Legnica, dnia 25 marca 2009 r.
OK.XIV.0914-9/09

                                                                   Dyrektor

      Szkoły Podstawowej Nr 2 

                                                                   w Legnicy

Informuję, że na podstawie art. 187 ust. 2 ustawy z dnia 30 czerwca 2005r. o finansach publicznych, według zasad określonych w Postanowieniu Nr 1014/08 Prezydenta Miasta Legnicy z dnia 11 stycznia 2008 r. w sprawie ustalenia regulaminu kontroli wewnętrznej, przeprowadzona została kontrola w zakresie przestrzegania procedur kontroli przy zaciąganiu zobowiązań finansowych i dokonywaniu wydatków za 2008r.
Kontroli poddano następujące zagadnienia:

· realizacja zaleceń z ostatniej kontroli finansowej,

· obowiązujące w jednostce procedury kontroli finansowej,

· ewidencja księgowa wydatków oraz sporządzanie sprawozdań budżetowych,

· analiza wydatków na wynagrodzenia pracowników administracji i obsługi pod względem celowości, gospodarności i legalności,

· prawidłowość naliczania wynagrodzeń,

· terminowość odprowadzania należnych zobowiązań,

· przestrzeganie ustalonych procedur kontroli.

W wyniku kontroli stwierdzono, że kwalifikacje pracowników na zajmowanych stanowiskach były zgodne z załącznikiem do rozporządzenia Rady Ministrów z 2 sierpnia 2005 r. w sprawie zasad wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu terytorialnego (Dz. U. z 4 sierpnia 2005 r. Nr 146 poz. 1222 ze zm).
Wynagrodzenia zasadnicze pracowników administracji i obsługi  zostały przyznane zgodnie z obowiązującymi w 2008 r.  tabelami  wynagrodzeń, opracowanymi na podstawie obowiązujących przepisów prawnych. 

Nie zmieniono angażu dla głównej księgowej od dnia 29 kwietnia 2008 r. w związku ze zmianą formy wynagrodzenia zasadniczego głównych księgowych z kwotowej na określoną w kategorii zaszeregowania na podstawie rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 22 kwietnia 2008 r. zmieniającego rozporządzenie w sprawie zasad wynagradzania pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu terytorialnego (Dz.U.z 2008 r. Nr 73, poz. 430). Zmiany dokonano dopiero 01.09.2008 r.  

Dodatki za wysługę lat, premie, dodatki funkcyjne, nagrody Dyrektora, nagrody jubileuszowe, odprawa emerytalna, dodatki nocne, ekwiwalent za urlop, średnia urlopowa, godziny nadliczbowe oraz dodatki za godziny nadliczbowe  zostały naliczone i wypłacone w prawidłowej wysokości .

W wyniku sprawdzenia prawidłowości i terminowości odprowadzania zaliczek na podatek dochodowy i składek na ubezpieczenie społeczne za 2008 r. stwierdzono, że jednostka odprowadzała należne składki w obowiązujących terminach. Kwoty odprowadzonych składek w okresie objętym kontrolą były zgodne z kwotami należnymi wg deklaracji ZUS DRA, a zaliczek na podatek dochodowy z kwotami należnymi wg deklaracji rocznej PIT-  4R.

Należne składki z PIT-4R za 2008 r. w kwocie 354,00 zł  zostały odprowadzone do budżetu miasta.

Rachunkowość jednostki prowadzona była przejrzyście, sprawdzalnie i na bieżąco. Objęte  kontrolą dowody księgowe spełniały wymogi art.21 ustawy o rachunkowości. Wewnętrzna kontrola finansowa dokonywana była zgodnie z przyjętymi procedurami.
W ramach kontroli realizacji zaleceń pokontrolnych stwierdzono, iż  zostały  one wykonane, z zastrzeżeniem co do sposobu  wprowadzenia w życie uregulowań wewnętrznych. Instrukcje kasowa i magazynowa nie zostały wprowadzone zarządzeniem dyrektora lub zarządzeniem zmieniającym. Dotyczyło to również zmian wprowadzonych do polityki rachunkowości, które wprowadzono aneksem.  

Poddane sprawdzeniu wydatki na wynagrodzenia pracowników niebędących nauczycielami za 2008 rok  wyniosły 232 302,97 zł, co w stosunku do ogółu wydatków budżetowych jednostki za ten okres w kwocie 1 876 263,09 zł, stanowiło 16,14 %.
     Mając powyższe na uwadze zobowiązuję Panią do zrealizowania  następujących zaleceń pokontrolnych:

1) Zmiany obowiązujących przepisów wewnętrznych dokonywać zarządzeniem dyrektora lub zarządzeniem zmieniającym.
2) Angaże dla pracowników sporządzać zgodnie z obowiązującymi przepisami prawnymi.
W terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia, kierownikowi jednostki przysługuje prawo zgłoszenia na piśmie do Prezydenta Miasta Legnicy umotywowanych zastrzeżeń w sprawie  ocen, uwag i zaleceń zawartych w tym wystąpieniu.

Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń lub o działaniach podjętych w celu ich realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia  takich działań należy przedłożyć  Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.

                                                                                                       Prezydent Miasta

                                                                                                    Tadeusz Krzakowski

 Do wiadomości:

1. OS
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