Legnica, dnia 24 listopada 2011 r.

OK.1711.48.2011.XI

Pan 

Artur Wira 

Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 4 

im. Włodzimierza Puchalskiego

ul. Piastowska 3

59-220 Legnica

Informuję, że w dniach od 20.10.2011 r. do 24.10.2011 r. w Szkole Podstawowej Nr 4 im. Włodzimierza Puchalskiego w Legnicy została przeprowadzona kontrola w zakresie prawidłowości wykorzystania środków na wypoczynek dzieci w latach 2010 - 2011. 
Szczegółowe ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole podpisanym przez strony w dniu 9.11 2011 r. 

Z ustaleń kontroli wynika, że Szkoła Podstawowa Nr 4 zorganizowała w badanym okresie wypoczynek dla dzieci w okresie ferii zimowych i letnich. 
Z półkolonii w okresie ferii zimowych w 2010 r. (2 turnusy) skorzystało 130 dzieci (w tym z decyzją MOPS – 41 dzieci), a z półkolonii w lecie 2010 r. (2 turnusy po 10 dni) – 240 dzieci (w tym z decyzją MOPS – 50 dzieci).
Z półkolonii w okresie ferii zimowych w 2011 r. (2 turnusy) skorzystało 130 dzieci (w tym z decyzją MOPS – 57 dzieci), a z półkolonii w lecie 2011 r. (2 turnusy po 10 dni) – 207 dzieci (w tym z decyzją MOPS – 41 dzieci). Dzieci posiadające aktualne zaświadczenie z MOPS, zgodnie z wytycznymi wydziału nadzorującego, korzystały z półkolonii bezpłatnie.

Na zorganizowanie półkolonii w 2010 r. wydatkowano kwotę 96 524,02 zł, a w 2011 r. – 86 037,49 zł. Przyznane środki wykorzystane zostały zgodnie z przeznaczeniem, miedzy innymi na wyżywienie, bilety wstępu do kina, muzeum i na wycieczki, a także na wynagrodzenia nauczycieli i pielęgniarki.
Z opłat rodziców za udział dzieci w półkoloniach zebrano w 2010 r. kwotę 33 692,00 zł, a w 2011 r. – 35 322,00 zł. Uzyskane kwoty, stanowiące dochody budżetowe, zostały odprowadzone na rachunek dochodów Gminy. 

W zakresie realizacji zaleceń z poprzedniej kontroli finansowej stwierdzono, że sposób ich wykonania był niedostateczny. W odniesieniu do wynagrodzeń dotyczących byłych pracowników, nie poinformowano ich pisemnie o nadpłacie wynagrodzeń. Z jedną osobą przeprowadzono rozmowę telefoniczną i nie uzyskano jej zgody na zwrot nadpłaty. Z drugą osobą nie nawiązano żadnego kontaktu. Dopiero w czasie trwania kontroli wysłano do pracowników pisma z prośbą o zwrot nadpłaty. Nadal też niezgodnie z obowiązującymi przepisami naliczane są nagrody jubileuszowe. 
Mając powyższe na uwadze zobowiązuję Pana do realizacji następującego zalecenia pokontrolnego:
· Dołożyć większej staranności przy realizacji zaleceń pokontrolnych oraz poinformować o efektach działań podjętych w celu ich pełnej realizacji
Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń lub o działaniach podjętych w celu ich realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.

Prezydent Miasta

Tadeusz Krzakowski

Otrzymują:

1. a/a

2. Pani Dorota Purgal - Zastępca Prezydenta Miasta

