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Protokół Nr  8/11

posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

z dnia 14 czerwca 2011 r.

w godz. 10.00 – 13.00

Wiceprzewodnicząca Komisji pani Bogumiła Słomczyńska przywitała Komisję, wszystkich obecnych członków i zaproszonych gości na I części posiedzenia, odbywającej się w Akademii Rycerskiej w Legnicy. Spotkanie  zorganizowano celem omówienia tematu pn. „Akademia Rycerska – funkcjonowanie i plan zagospodarowania”. Lista obecności w załączeniu. Sposób zagospodarowania Akademii Rycerskiej i aktualny stan prac w placówce omówiła pani Grażyna Litwin, Dyrektor Wydziału Inwestycji Urzędu Miasta Legnicy. Materiał stanowi zał. nr 2 do protokołu.
Materiał został przyjęty do wiadomości.

II część posiedzenia – Urząd Miasta Legnicy

Pani Bogumiła Słomczyńska powitała wszystkich ponownie na II części posiedzenia.
Wiceprzewodnicząca przedstawiła porządek posiedzenia:

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Omówienie i zaopiniowanie materiału pn. „Realizacja strategii rozwoju kultury w Legnicy w latach 2007-2013 (2020) w 2010 r.”.
4. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

5. Korespondencja kierowana do Komisji.

6. Sprawy różne i wniesione.
Ad. 1

Pani Bogumiła Słomczyńska zapytała o uwagi do porządku posiedzenia. 

nie było uwag, porządek został przyjęty.

Ad. 2

Prowadząca zapytała o uwagi do protokołu poprzedniego posiedzenia.

Uwag nie było, protokół został przyjęty.

Ad. 3

Wiceprzewodnicząca Komisji przystąpiła do omawiania Informacji. „Realizacja strategii rozwoju kultury w Legnicy w latach 2007-2013 (2020) w 2010 r.” – X/1 – zał. nr 3.
Zapytała czy do przedstawionej informacji są uwagi.

Zastępca Dyrektora Wydziału Oświaty i Kultury pan Adam Sikorski wyjaśnił, że materiał obejmuje informacje na temat działań w kulturze podejmowanych w 2010 r. Miasto określiło kierunki, które realizuje się w każdym roku. Sprawa zabytków i nowe pomieszczenia w Akademii Rycerskiej to też składa się na przyjęte zadania w strategii  rozwoju kultury.
Grażyna Pichla zapytała czy były zadania, które nie zostały zrealizowane.

Adam Sikorski poinformował, że najważniejsze zadania zostały zrealizowane, ale szczegóły będą wykazane w sprawozdaniach za kolejne lata. 
Czesław Kozak wyraził ubolewanie z tego powodu, że tego materiału nie było przed sesją absolutoryjną. Tego typu materiał jest najlepszym obrazem służącym do oceny tej dziedziny. Mimo skromnych środków w budżecie, w kulturze bardzo dużo się dzieje, instytucje robią więcej dla mieszkańców niż mają w swoim zakresie. Jego zdaniem, brakuje ważnych informacji dotyczących działalności orkiestry symfonicznej i dętej czy Zespołu Pieśni i Tańca Legnica. To wszystko funkcjonuje w naszym mieście i jest naszą wizytówką,  a zamiast tego podaje się bardzo szczegółowe informacje, które nie są istotne. Zapytał o przyszłość Zespołu Pieśni i Tańca Legnica, gdyż trzeba się zastanowić nad kwestią likwidacji  grup tanecznych. W zespole panuje dobra atmosfera, dzieci i rodzice chcą, żeby istniała grupa młodzieżowa.

Adam Sikorski wyjaśnił, że sprawozdanie obejmowało rok ubiegły. Temat zespołu będzie omawiany i sprawa będzie załatwiana tak, żeby nikogo nie skrzywdzić i z pożytkiem dla uczestników. Rozmowy były prowadzone ze wszystkimi stronami i będą nadal konsultowane, celem wyjaśnienia  spornych kwestii.

Bogumiła Słomczyńska dodała, że strony spotykały się i rozmawiały ze sobą w celu wyjaśnienia wszelkich wątpliwości co do zachowania młodzieży podczas wyjazdu. Należy to wyjaśnić, aby nie oskarżać bezpodstawnie pani Marii Chrzanowskiej, osoby tworzącej ten zespół.

Czesław Kozak wyraził potrzebę szybkiego wyjaśnienia sprawy dla dobra zespołu i ukarania osób winnych, a nie całego zespołu. W takiej sprawie nie mogą odpowiadać wszyscy.

Adam Sikorski powiedział, że o efekcie tych rozmów dowiemy się niedługo,  o czym poinformuje dyrektor LCK. 

Komisja przyjęła do wiadomości Informację  „Realizacja strategii rozwoju kultury w Legnicy w latach 2007-2013 (2020) w 2010 r.”.

Ad. 4

Prowadząca przystąpiła do opiniowania materiałów sesyjnych.

· Informacja z realizacji „Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem miasta Legnicy na lata 2009-2013” – X/2.

Grażyna Pichla zauważyła, że w materiale jest rozbieżność między wielkościami planowanymi  a kwotami z wykonania. Zapytała, dlaczego wykonanie jest  o wiele niższe od zadań zaplanowanych.
Ryszard Białek wyjaśnił, że Program został przyjęty w 2008 r. i takie wskaźniki zaproponowali i przyjęli radni. Rzeczywistość okazała się inna.
Grażyna Pichla zapytała o to, czy można to skorygować.

Ryszard Białek powiedział, że można to skorygować w każdej chwili i w miarę możliwości finansowych.

Czesław Kozak stwierdził, że źle się dzieje i że ludzie nie płacą czynszów, poza tym, budynki sprzedawano po obrysie, a ludzie obecnie nie chcą dokupować dodatkowych terenów, bo wiąże się to ze sprzątaniem i odśnieżaniem. Dodał, ze w tamtej kadencji radni. przyjęli  zaniżone stawki bazowe i z tego powodu brakuje środków na ważne remonty. Teraz tylko łata się tak zwane dziury i robi się remonty gdzie występuje zagrożenie. Podwyżka czynszu też nic nie da. Wspólnoty mieszkaniowe zabierają środki w związku z podejmowanymi uchwałami remontowymi
Ewa Czeszejko-Sochacka wyraziła pogląd, że trzeba wrócić do kwestii  zmiany bonifikat tak, żeby zatrzymać rozproszenie mieszkań należących do ZGM. Jej zdaniem limit mieszkań przeznaczonych do sprzedania na dany rok to martwy zapis i dlatego trzeba wrócić do starych zapisów i zmienić zasady udzielania bonifikaty. Należy sprzedawać mieszkania całymi budynkami. Obecnie obowiązują stawki czynszu poniżej wartości odtworzeniowej, w związku z tym, trzeba zachęcić lokatorów do wykupu mieszkań  w jednym budynku  oraz przyspieszyć prywatyzację mieszkań trudnych do sprzedania.
Grażyna Pichla zapytała o kupno mieszkań tam, gdzie nie ma planu zagospodarowania, ta sytuacja dotyczy również sprzedaży lokali użytkowych. To jest bariera nie do pokonania.
Ryszard Białek odpowiedział, że teraz nie ma mowy o sprzedaży obiektu po obrysie, kiedyś przepisy pozwalały na to. Wspólnoty mieszkaniowe grodzą się teraz i często dochodzi do trudnych sytuacji dotyczących korzystania z bramy wejściowej i z wnętrz blokowych. Jeżeli chodzi o plan dzielnicy Fabrycznej, to  nie został jeszcze uchwalony, gdyż Wojewoda uchylił go i z tego powodu tam nie można sprzedawać mieszkań. Plan jesienią ponownie trafi pod obrady Rady, teraz jest w trakcie konsultacji społecznych. Mieszkańcy zgłaszają do niego wiele wniosków. Wyjaśnił, że nie można przewidzieć ilości sprzedanych mieszkań, zasoby funduszu  remontowego są uzależnione od uchwał wspólnot, a środki ZGM  muszą pójść na remonty części wspólnych. Sytuacja jest trudna, gdyż najemcy mieszkań ZGM nie płacą czynszów i za nich trzeba opłacić czynsz czy fundusz remontowy do wspólnoty. Dlatego nie maluje się klatek, elewacji, nie remontuje budynków, gdyż nie ma na to pieniędzy. Do tego, dochodzą wyroki eksmisyjne, ale brakuje lokali socjalnych. 
Po zakończeniu dyskusji, powyższy materiał został przyjęty do wiadomości.

Czesław Kozak zapytał o wyrok w sprawie Tarninowa, czy nie trzeba uzyskiwać zatwierdzenia od konserwatora przy podejmowanych inwestycjach.
Ryszard Białek powiedział, że według Wojewody nie wymaga się opinii konserwatora, ale będziemy się do tego odnosić, gdyż dzielnica wpisana jest do rejestru.
· projekt uchwały w sprawie nadania imienia Szkole Podstawowej Nr 18 w Legnicy– 1/X .
Komisja nie miała pytań i uwag.

W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 10-  za.

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie dochodów gromadzonych przez niektóre jednostki budżetowe na wydzielonym rachunku – 2/VI 

Komisja nie miała pytań i uwag.

W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 10-  za 

· projekt uchwały w sprawie przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Głuchołazach  polegającego  na ograniczeniu udzielanych świadczeń -  3/X 

Ryszard Białek poinformował, że w Głuchołacach przebywa pensjonariusz z Legnicy i w tej sprawie musi być zgoda Rady.
W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 7 - za , 3 – wstrzymujące się.
Powyższe materiały sesyjne znajdują się w teczce X sesji Rady Miejskiej Legnicy z 27 czerwca 2011 r.
Ad. 6 i 7

Nie było korespondencji i spraw z tego zakresu.

Wiceprzewodnicząca podziękowała wszystkim za udział i zamknęła posiedzenie Komisji.

Wiceprzewodnicząca Komisji

  Edukacji, Kultury i Sportu

    Bogumiła Słomczyńska

Protokołowała:

Katarzyna Sosnowska
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