Protokół Nr 1/15
Komisji Kapituły i Statutu
z posiedzenia w dniu 18 marca 2015 r.
w godz. 13.00 – 15.00


Przewodniczący Komisji Krzysztof Ślufcik przywitał wszystkich na posiedzeniu. Wszyscy członkowie Komisji byli obecni. Lista obecności w załączeniu.
Przedstawił zmiany do porządku i zaproponował jako pkt 1. Przyjęcie Regulaminu Komisji, kolejne pkt już bez zmian.
Komisja przyjęła  propozycje  jednogłośnie.

Przyjęty porządek posiedzenia:
1. Przyjęcie Regulaminu Pracy Komisji.
2. Wybór Wiceprzewodniczącego Komisji.
3. Zaopiniowanie wniosków w sprawie przyznania wyróżnień przez Radę Miejską w 2015 r.
4. Sprawy różne.

Ad. pkt 1
Przewodniczący zapoznał radnych z Regulaminem Pracy Komisji.
Po zapoznaniu się z treścią, radni zgłosili   możliwość zwoływania posiedzenia Komisji przez grupę 1/3 członków Komisji w par. 5.
Komisja przyjęła  zmianę do Regulaminu i Regulamin został  przyjęty głosami: 11 – za. 

Ad. pkt 2
Jacek Baczyński jako kandydata na Wiceprzewodniczącego Komisji zgłosił pana Stanisława Kota.
Jarosław Rabczenko zgłosił na tą funkcję pana Macieja Kupaja.
Radni zgłosili wniosek o przeprowadzenie tajnego głosowania nad kandydatami.
Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad wnioskiem.
Komisja  głosami: 5 – za, 6 – przeciwnych odrzuciła wniosek.
Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad kandydatami   do pełnienia funkcji Wiceprzewodniczącego Komisji.
W głosowaniu nad kandydatem panem Stanisławem Kotem Komisja  przyjęła kandydaturę głosami: 6 – za, 3 – wstrzymujące się. Kolejne głosowanie  nie było konieczne gdyż większość radnych opowiedziała się za ta kandydaturą.
W wyniku głosowania, Komisja zdecydowała, że Wiceprzewodniczącym Komisji został pan Stanisław Kot.

Ad. pkt 3
Prowadzący poinformował, że  wszyscy  otrzymali listę kandydatur do tytułu, nagrody i odznaczenia oraz że była możliwość zapoznania się ze złożonymi wnioskami , które były dostępne w Biurze Rady. Lista kandydatów w załączeniu.
Przewodniczący wniósł o opiniowanie i głosowanie nad wnioskami  zgłoszonymi do wyróżnień. bez obecności mediów, tzn.  o utajnienie  części posiedzenia w tym zakresie.  
Wywiązała się dyskusja radnych na ten temat, zdania były podzielone co do nieograniczonego dostępu do posiedzeń przez wszystkich zainteresowanych.  W efekcie dziennikarze pozostali na sali posiedzeń Komisji.

Tytuł HOML
Prowadzący rozpoczął rozpatrywanie wniosków od opiniowania  kandydatur do tytułu Honorowego Obywatela Miasta Legnicy.
Jacek Kiełb wniósł o nieprzyznawanie w tym roku tego tytułu. Jego zdaniem nie ma takiego obowiązku, szczególnie, że kandydaci nie powinni budzić żadnych zastrzeżeń.
Jacek Baczyński poparł radnego.
Stanisław Kot  powiedział, że w Regulaminie przyznawania tytułu powinny znaleźć się zapisy określające szczegółowo  zasługi kandydata, jakimi powinien się wyróżniać. Lepiej jest to określone przy zasadach przyznawania Nagrody Miasta Legnicy. Zaproponował to zmienić na kolejnym posiedzeniu Komisji. On także wniósł o nieprzyznawanie tytułu w tym roku żadnej osobie.
Ignacy Bochenek wyraził pogląd na ten temat według którego samo desygnowanie kandydatur jest wyróżnieniem i uznaniem za zasługi dla miasta. Nie możne tego faktu dewaluować, gdyż zgłoszone osoby są postaciami znanymi i szanowanymi.
Adam Wierzbicki powiedział, że nie ma w tej chwili osób w szczególny sposób zasłużonych i wybitnych żeby otrzymać ten zaszczytny tytuł.
Ryszard Kępa zaproponował przeprowadzić głosowanie na poszczególnymi kandydatami zgłoszonymi do tytułu i ewentualne przedstawienie ich sylwetek.
Przewodniczący przystąpił do głosowania nad zgłoszonymi osobami.

Marta Chmielewska – 0- za, 0 –przeciwne, 3 – wstrzymujące się.

Ignacy Bochenek przedstawił sylwetkę Andy Rottenberg , informując, że jest wybitnym historykiem sztuki, byłym wiceministrem kultury, legniczanką promującą swoje miasto przy każdej okazji, utrzymującej kontakt z mieszkańcami.
Anda Rottenberg  - 4 – za, 5 – przeciwnych, 2 – wstrzymujące się.

Tadeusz Samborski – 0 – za, 3 – przeciwne, 4 – wstrzymujące się.

Anna Wasila – 0 – za, 4 – przeciwne, 5 – wstrzymujących się.
Przewodniczący podsumował głosowanie  informując, że żaden z kandydatów nie otrzymał  zdecydowanej większości głosów popierających kandydaturę. Komisja nie przedstawi Radzie Miejskiej  żadnej kandydatury do tytułu HOML

Nagroda Miasta Legnicy

Jacek Kiełb przedstawił do Nagrody  Stowarzyszenie   Rodzin i Przyjaciół Dzieci z Zespołem Downa „OTWÓRZ SERCE” . Jego zdaniem Stowarzyszenie pracuje od kilku lat na rzecz poprawy sytuacji dzieci z chorobą Downa, wspiera ich rodziny w tej walce. Pomoc skierowana jest na grupę około 50 dzieci z Legnicy i powiatu legnickiego, dla których prowadzone są nieodpłatne zajęcia.
Ignacy Bochenek poparł pana Henryka Bacę, który wniósł wiele dla miasta  na polu kultury i sztuki, tworzył Galerię Sztuki, jest autorem mozaiki przy LBP w Rynku, którą niedawno odnawiał. Zawsze służył pomocą i tworzył pozytywny wizerunek naszego miasta.
Jacek Baczyński przedstawił sylwetkę pani Marii Kisielewskiej-Podrez jako wieloletnią działaczkę na rzecz osób poszkodowanych przez wojnę i III Rzeszę, pracująca w Polskim Związku Byłych Więźniów Politycznych Hitlerowskich Więzień i Obozów Koncentracyjnych. Jest świadkiem historii, swoje dzieciństwo spędziła w obozie koncentracyjnym i do dzisiaj pracuje na dobre imie Polski i miasta. Cały swój wolny czas i pieniądze poświęca na pomoc ludziom , którzy przeszli przez gehennę wojny oraz uczestniczy we wszystkich uroczystościach i rocznicach patriotycznych.
Stanisław Kot dodał, że kandydatka  jest osobą bardzo aktywną pomimo podeszłego wieku, ma cały czas kontakt z ludźmi dotkniętymi przez los, pracuje w organizacji bezpłatnie, wydaje swoje pieniądze na obchody i rocznice patriotyczne.
Adam Wierzbicki powiedział o tej osobie, że organizuje akcje i zbiórki dla osób zamieszkałych na Wschodzie, to ona zaczęła organizować podwaliny pod działalność organizacji kresowych w Legnicy.
Anna Płucieniczak ze swojej strony dodała, że kandydatka mimo podeszłego wieku prowadzi cały czas działalność społeczną, spotyka się z ludźmi, pomaga im w życiowych sprawach.
Przewodniczący poddał pod głosowanie  zgłoszone kandydatury.
Stowarzyszenie   Rodzin i Przyjaciół Dzieci z Zespołem Downa „OTWÓRZ SERCE”  - 6 – za,
HENRYK BACA  - 4 – za, 2 – wstrzymujące się,
JÓZEF BAŚCIUK – 0-  za, 0 - przeciwnych, 6 – wstrzymujących się,
MARIA KISIELEWSKA –PODREZ – 5 – za, 6 – wstrzymujących się.

Przewodniczący poinformował, że Komisja przedstawi do Nagrody Miasta Legnicy Stowarzyszenie   Rodzin i Przyjaciół Dzieci z Zespołem Downa „OTWÓRZ SERCE”.

Odznaka „Zasłuzony dla Legnicy”

Przewodniczący poinformował, że dwa wnioski, które wpłynęły nie spełniają warunków formalnych, tzn. nie zostały zgłoszone przez uprawnione podmioty. Wymienił  kandydatury, które nie podlegają opiniowaniu: Władysław Niemas – zgłoszony przez 1 mieszkańca i Janusz Rudziński – zgłoszony przez Powiatową Stację Sanitarno-Epidemiologiczną.
Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad kandydatami do odznaki.
1. Stanisław Bednarek – 4 – za, 4 – wstrzymujące się
2. Bronisław  Bystryk – 6 – za, 1 – wstrzymujący się
3. Bogusława Grabka  - 2 – za, 4 – wstrzymujące się
4. Adam Grabowiecki – 5 – za, 1 – przeciwny, 3 – wstrzymujące się
5. Władysław Kolanowski  - 6 – za, 3 – wstrzymujące się
6.  Adam Konieczny – 10 -  za
7. Jan Kopcza -  - 2 – za, 7 – wstrzymujących się
8. Jakub Należny – 4 – za, 5 – wstrzymujących się
9. Jerzy Nowakowski –  8 – za, 2 – wstrzymujące się
10. Jan Plewczyński –  2 – za, 4 – przeciwne, 3 – wstrzymujące się
11. Włodzimierz Przysłupski – 6 – za, 1 – przeciwny, 2 – wstrzymujące się
12. Zdzisław Szneler – 3 – za, 1 – przeciwny, 4 – wstrzymujące się
13. Eugeniusz Szydłowski – 5 – za, 2 – wstrzymujące się
14. Robert Urbański –  5 – za, 2 – wstrzymujące się
15. Krystyna Zajko-Minkiewicz – 4 – za, 3 – wstrzymujące się.
W wyniku głosowania  Komisja podjęła decyzję o przyznaniu odznak wszystkim, którzy  uzyskali więcej głosów „za” niż „przeciwnych”. Do odznaki zostanie przedstawiona liczba 14 osób.
1. Stanisław Bednarek 
2. Bronisław  Bystryk 
3. Bogusława Grabka  
4. Adam Grabowiecki 
5. Władysław Kolanowski  
6. Adam Konieczny 
7. Jan Kopcza 
8. Jakub Należny 
9. Jerzy Nowakowski 
10. Włodzimierz Przysłupski 
11. Zdzisław Szneler 
12. Eugeniusz Szydłowski 
13. Robert Urbański 
14. Krystyna Zajko-Minkiewicz.
Prowadzący poinformował, że wszystkie pozytywnie zaopiniowane kandydatury zostaną wpisane do  projektów uchwał, które otrzymają radni na najbliższą sesję. 
Ignacy Bochenek złożył wniosek w sprawie zmiany uchwały Statut Legnicy i przedłożył projekt uchwały w tej sprawie. Projekt uchwały stanowi załącznik.
Komisja przyjęła wniosek głosami – 8 – za.
Przewodniczący wyjaśnił, że projekt uchwały zostanie przekazany do rozpatrzenia przez Przewodniczącego Rady. Poinformował, ze w najbliższym czasie odbędzie się kolejne posiedzenie Komisji poświęcone  opracowaniu zmian do Statutu Legnicy. Poprosił o zgłaszanie swoich propozycji do Statutu Legnicy.
Ad pkt 4
Maciej Kupaj zaprotestował przeciwko wypraszaniu dziennikarzy z Komisji, co jest niezgodne z przepisami ustawy o samorządzie gminnym. Z  powodu nieznajomości prawa przez Przewodniczącego Komisji zgłosił wniosek o jego odwołanie.
Ignacy Bochenek stwierdził, że ten wniosek nie powinien być realizowany na obecnym posiedzeniu i zaproponował wprowadzenie tego punktu do porządku następnego posiedzenia, które powinno odbyć się przy pełnym składzie Komisji.
Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad wnioskiem radnego Macieja Kupaja w sprawie odwołania Przewodniczącego Komisji.
Komisja w głosowaniu odrzuciła wniosek głosami: 3 – za, 4 – przeciwne i 2 – wstrzymujące się.
Przewodniczący podziękował wszystkim za udział i  zamknął posiedzenie.

Przewodniczący Komisji
     Kapituły i Statutu

     Krzysztof Ślufcik
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