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Pani 
Katarzyna Pindor

Dyrektor Miejskiego Przedszkola Nr 4

ul. Św. Elżbiety 8

59-220 Legnica

Informuję, że w dniach od 28.09.2011 r. do 30.09.2011 r. w Miejskim Przedszkolu Nr 4 w Legnicy została przeprowadzona kontrola w zakresie prawidłowości gromadzenia dochodów własnych i ich wykorzystywania w 2010 r. i w I półroczu 2011 r.
Szczegółowe ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole podpisanym przez strony w dniu 9.11.2011 r. 

Z ustaleń kontroli wynika, że w 2010 r. przedszkole gromadziło dochody własne zgodnie z Uchwałą Nr XLVII/503/06 Rady Miejskiej Legnicy z dnia 26.06.2006 r. Źródłami dochodów były opłaty za korzystanie z niektórych świadczeń przedszkoli publicznych wnoszonych przez rodziców lub opiekunów dzieci uczęszczających do przedszkola oraz opłaty personelu przedszkola, a także odsetki bankowe od środków pieniężnych zgromadzonych na rachunku bankowym dochodów własnych jednostki. 
Rachunek dochodów własnych przedszkola funkcjonował do dnia 31.12.2010 r., a po tym terminie, w dniu 3.01.2011 r. środki pieniężne zostały odprowadzone na wydzielony rachunek bankowy. Środki te przeznaczono na dotychczasowe cele i wykorzystano do dnia 30.06.2011 r. Było to zgodnie z art. 93 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. Przepisy wprowadzające ustawę o finansach publicznych. Pozostałe, niewykorzystane środki w kwocie 5 965,64 zł przekazano na dochody budżetu, nie dokonano jednak ujęcia tej operacji w księgach rachunkowych.
W 2011 roku dochody gromadzono zgodnie z Uchwałą nr LVI/459/10 Rady Miejskiej Legnicy z dnia 26 lipca 2010 r. Źródłami dochodów były opłaty z żywienia dzieci uczęszczających do przedszkola i nauczycieli, opłaty za świadczenia publicznych przedszkoli ustalone na podst. art. 14 ust. 5 ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty, odsetki od nieterminowego regulowania należności, odsetki bankowe od środków pieniężnych zgromadzonych na wydzielonym rachunku dochodów.
Z żywienia w przedszkolu korzystały dzieci uczęszczające do przedszkola oraz pracownicy przedszkola. Opłaty przyjmowane były w kasie przedszkola na kwitariuszach przychodowych i w ten sam dzień odprowadzane na rachunek dochodów własnych przedszkola. Opłaty wpływały również na rachunek bankowy dochodów własnych przedszkola. Opłaty ustalone były w prawidłowych wysokościach. Dokonywano również odpisów z tytułu nieobecności dziecka w przedszkolu. 

Odpłatność za świadczenia przedszkola w zakresie przekraczającym realizację podstawy programowej wychowania przedszkolnego powyżej 5 godzin dziennie ustalana była zgodnie z Uchwałą Nr XXXII/282/08 Rady Miejskiej w Legnicy z dnia 24 listopada 2008 r. i wynosiła za godzinę 0,15% obowiązującego w danym roku minimalnego wynagrodzenia za pracę. Opłata stała przekazywana była na rachunek dochodów własnych w dniu jej pobrania. 

W zakresie prawidłowości ewidencji zakupu żywności na koncie Wn 310 – Magazyn stwierdzono, że ewidencja księgowa różniła się od zestawień sporządzanych przez intendenta w 2010 r. o kwotę 0,12 zł, w 2011 r. o kwotę 0,34 zł. Różnice wynikały z błędnie zaksięgowanych faktur. Ustalono również, że salda końcowe konta 310 w poszczególnych miesiącach różniły się od stanu końcowego magazynu w tym samym okresie. W 2010 roku różnica wynosiła 0,31 zł, do 30.06.2011 r. 0,23 zł. Różnice powstały w wyniku zaokrągleń dokonywanych przez program magazynowy podczas wydawania żywności. Różnice te zostały wyjaśnione i rozliczone w czasie inwentaryzacji.

W zakresie prawidłowości wykorzystania dochodów własnych sprawdzono wydatki w § 4220, § 4210 oraz § 4270 i stwierdzono, że wykorzystano je zgodnie z przeznaczeniem określonym w ww. uchwale, z następującymi uwagami: 
· nie przyjęto na stan pozostałych środków trwałych zakupionego czajnika o wartości 59,99 zł, co było niezgodne z przyjętymi w jednostce zasadami, w których zapisano, że na stan pozostałych środków trwałych przyjmuje się wyposażenie powyżej kwoty 50 zł; 
· zakup kamery, telewizora i aparatu przyjęto na stan pozostałych środków trwałych w jednej pozycji i w łącznej wartości. 

W ramach kontroli udzielania zamówień stwierdzono, że zamówienia na wykonanie remontów realizowane były zgodnie z przyjętym przez jednostkę regulaminem udzielania zamówień publicznych o wartości nieprzekraczającej 14 000,00 EURO.
Mając powyższe na uwadze zobowiązuję Panią do realizacji następujących zaleceń pokontrolnych:

1. Dokonać zaksięgowania operacji przekazania środków po zlikwidowanym rachunku pomocniczym dochodów własnych, zgodnie z ustaleniami zawartymi w protokole. 
2. Sprzęt o wartości od 50,00 zł do kwoty 3 500,00 zł kwalifikować do pozostałych środków trwałych zgodnie z przyjętą polityką rachunkowości. Każdy składnik zakwalifikowany do pozostałych środków trwałych ujmować w ewidencji w odrębnej pozycji.
3. Uzgadniać na koniec każdego miesiąca stan magazynu z ewidencją księgową.
Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń lub o działaniach podjętych w celu ich realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.
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Tadeusz Krzakowski

Otrzymują:

1. a/a
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