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Informuję, że na podstawie art. 187 ust. 2 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 roku o finansach publicznych, według zasad określonych w Postanowieniu Nr 1014/08 Prezydenta Miasta Legnicy z dnia 11 stycznia 2008 r. w sprawie ustalenia regulaminu kontroli wewnętrznej przeprowadzona została kontrola w II Liceum Ogólnokształcącym w Legnicy w zakresie przestrzegania procedur kontroli przy zaciąganiu zobowiązań finansowych i dokonywaniu wydatków za okres od 1.01.2007 r. do 31.12. 2007 r. 

Kontroli poddano następujące zagadnienia:

1. Obowiązujące w jednostce procedury kontroli finansowej,

2. Analiza wybranych wydatków pod względem celowości,

3. Ewidencja księgowa wydatków oraz sporządzanie sprawozdań budżetowych, 

4. Realizacja zaleceń z ostatniej kontroli finansowej.
W toku niniejszej kontroli sprawdzeniem objęto wydatki budżetowe poniesione na wynagrodzenia osobowe pracowników administracji i obsługi, zaewidencjonowane w rozdziale 80120 – „Licea ogólnokształcące”, w § 4010 – „Wynagrodzenia osobowe pracowników”. Wartość wydatków objętych sprawdzeniem wg miesięcznego sprawozdania Rb-28S z wykonania planu wydatków budżetowych samorządowej jednostki budżetowej za okres od początku roku do 31 grudnia 2007 r. wyniosła 280381,89 zł, co w stosunku do ogółu poniesionych wydatków w kwocie 3.011.520,40 zł stanowiło 9,31 %. Czynności kontrolne wykazały, że przy realizacji wydatków poniesionych w 2007 r. na wynagrodzenia osobowe pracowników administracji i obsługi wystąpiły nieprawidłowości, które w głównej mierze dotyczyły nieprzestrzegania, bądź błędnej interpretacji przepisów prawnych dotyczących naliczania wynagrodzeń.

· Do ustalania podstawy naliczenia wynagrodzenia za urlop wypoczynkowy przyjęto łączne wynagrodzenie z ostatnich trzech miesięcy. Prawidłowo, składniki wynagrodzenia określone w stawce miesięcznej w stałej wysokości, tj. płacę zasadniczą, dodatek za wieloletnią pracę oraz premię, należało uwzględnić w wynagrodzeniu urlopowym w wysokości należnej pracownikowi w miesiącu wykorzystania urlopu. Natomiast „ruchome” składniki wynagrodzenia takie jak: wynagrodzenie za dodatkowe godziny pracy, dodatek za pracę w godzinach nocnych, należało wyliczyć z okresu 3 miesięcy kalendarzowych poprzedzających miesiąc rozpoczęcia urlopu. W wyniku błędnego naliczenia wynagrodzenia urlopowego wystąpiła nadpłata w kwocie 154,03 zł oraz zaniżenie wynagrodzenia w kwocie 48,40 zł. 

· Dozorcom zatrudnionym w niepełnym wymiarze czasu, wynagrodzenie za pracę w godzinach ponad ustalony wymiar czasu pracy, wyliczano tylko z płacy zasadniczej. Zgodnie z art. 1511 § 1 Kodeksu pracy, należało naliczyć normalne wynagrodzenie, na które w omawianych przypadkach składały się płaca zasadnicza, premia oraz dodatek za wieloletnią pracę. W wyniku powyższych nieprawidłowości nastąpiło zaniżenie wynagrodzenia w łącznej  kwocie 850,39 zł. 

· Nie naliczono należnego wynagrodzenia dozorcy (B.A.) za przepracowane dodatkowe 4 godziny w dniu z 31.07 na 01.08.2007 r. Należna z tego tytułu kwota wynagrodzenia do wyrównania wynosi 44,67 zł.

· Nie naliczono wynagrodzenia dozorcy (F.M.) za 4 godziny pracy w dniu z 30.08.07 r. na 31.08.07 r. Kwota wynagrodzenia do wyrównania z tego tytułu wynosi 19,97 zł.

· Nie naliczono dwóm dozorcom dodatku za 8 godzin pracy w porze nocnej. Kwota wynagrodzenia do wyrównania z tego tytułu wynosiła 17,02 zł.

Mając powyższe na uwadze zobowiązuję Dyrektora II Liceum Ogólnokształcącego w  Legnicy do realizacji następujących zaleceń :

1. Wynagrodzenia pracowników nie będącymi nauczycielami naliczać zgodnie obowiązującymi w tym zakresie przepisami, a w szczególności: 

· wynagrodzenie za urlopy wypoczynkowe naliczać zgodnie z rozporządzeniem Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 8 stycznia 1997 r. w sprawie szczegółowych zasad udzielania urlopu wypoczynkowego, ustalania i wypłacania wynagrodzenia za czas urlopu oraz ekwiwalentu pieniężnego za urlop. (Dz. U. Nr 2, poz. 14 ze zm.).

· dozorcom zatrudnionym w niepełnym wymiarze czasu, wynagrodzenie za pracę w godzinach ponad ustalony wymiar czasu pracy, naliczać zgodnie z art. 1511 § 1 Kodeksu pracy. 

2. Dokonać korekty wszystkich nieprawidłowo naliczonych wynagrodzeń; w przypadku zaniżenia dokonać jego wyrównania, a w przypadku nadpłaty, podjąć kroki w celu odzyskania środków, a wpływy z tego tytułu odprowadzić na dochody gminy.

3. Zwiększyć nadzór nad prawidłowym sporządzaniem wynagrodzeń zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie przepisami.
W terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia, kierownikowi jednostki przysługuje prawo zgłoszenia na piśmie do Prezydenta Miasta Legnicy umotywowanych zastrzeżeń w sprawie ocen, uwag i zaleceń zawartych w tym wystąpieniu.

Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń, bądź o działaniach podjętych w celu ich realizacji lub o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.

PREZYDENT MIASTA

   Tadeusz Krzakowski

Do wiadomości :
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