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 Protokół Nr XLIII/06

sesji Rady Miejskiej Legnicy

z dnia 27 lutego 2006 r. w godz. 1000 do 1535
Sesję otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej Legnicy Czesław Kozak.

Na stan 25 radnych, w sesji uczestniczyło 25 radnych. Jest quorum i Rada może podejmować prawomocne decyzje. Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu.

Przewodniczący powitał:

· Przewodniczącego Rady Powiatu Legnickiego pana Andrzeja Rokitnickiego,

· Starostę Powiatu Legnickiego pana Mieczysława Kasprzaka,

· Prezydenta Legnicy pana Tadeusza Krzakowskiego,

· zastępców Prezydenta panią Jadwigę Zienkiewicz, panią Dorotę Purgal, pana Ryszarda Białka,

· Sekretarza Miasta - lista stanowi zał. nr 2 i 3 do protokołu,

· dyrektorów Wydziałów Urzędu Miasta, kierowników jednostek organizacyjnych współpracujących z Radą, dyrektorów przedsiębiorstw, instytucji
lista stanowi zał. nr  4 do protokołu,

· przedstawicieli mass - mediów,

· mieszkańców miasta,

· wszystkich radnych.

Na wniosek Przewodniczącego Rada powołała sekretarzy obrad w składzie:

· Pani Ewa Czeszejko - Sochacka 

· Pan Jerzy Bednarz

· Pan Wojciech Cichoń

Dyskusja, uwagi radnych.

Radny Andrzej Wyporkiewicz – złożył wniosek o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu stacji paliw ORLEN położonego u zbiegu ulic Nowodworskiej i Jaworzyńskiej w Legnicy druk – 7/XLIII. Radny uzasadnił wniosek tym, że Główny Inspektor Nadzoru Budowlanego stwierdził w dniu 20.01.2006 r. nieważność decyzji Prezydenta Miasta z dnia 19.03 2002 r. dotyczącej stacji paliw PKN ORLEN w Legnicy. 

Zastępca Prezydenta Miasta Ryszard Białek – poinformował, że nie widzi powodów dla których należało by zdjąć z porządku obrad projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu stacji paliw ORLEN położonego u zbiegu ulic Nowodworskiej i Jaworzyńskiej w Legnicy druk – 7/XLIII, równocześnie przypomniał, że wcześniej przed przystąpieniem do uchwalenia tego planu mówiliśmy o tym, że trwa procedura związana z uchyleniem decyzji Prezydenta Miasta na pozwolenie na budowę stacji paliw. W momencie przystąpienia do procedurowania  nad projektem uchwały na komisjach zostało przedstawione do wglądu wspomniane przez radnego pismo, które nie wnosi nic do sprawy, poza tym, że trwa dalej procedura związana z postępowaniem administracyjnym w zakresie wydania pozwolenia na budowę. Natomiast przyjęcie zaproponowanego planu miejscowego pozwoli utrwalić funkcję tej stacji na tym obszarze. Powiedział, że na dzień dzisiejszy nie widzi przeszkód prawnych, w tym aby Rada podjęła uchwalę w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu stacji paliw ORLEN położonego u zbiegu ulic Nowodworskiej i Jaworzyńskiej w Legnicy. 

Radny Andrzej Wyporkiewicz – podtrzymał swój wniosek i poinformował, że wydana w 2002 r. decyzja na budowę jest nieważna. Na potwierdzenie swoich słów odczytał pismo otrzymane z Prokuratury Rejonowej w Legnicy cytat” odpowiadając na Pana Pismo z dnia 10 lutego 2006 r. dotyczące stacji paliw PKN Orlen w Legnicy informuję, iż decyzją z dnia 20 stycznia 2006 r. Główny Inspektor Nadzoru Budowlanego stwierdził nieważność decyzji PM Legnicy z dnia 19 marca 2002 r. Powyższą decyzję uznaje za słuszną...” koniec cytatu.

Kopia pisma stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Przewodniczący – poinformował, że wcześniej Rada przyjęła zasadę polegającą na tym, że do chwili toczenia się sprawy sądowej nie będzie podejmowała decyzji. Rada była przekonana, że sprawa stacji paliw została załatwiona. Obecnie dowiadujemy się od radnego Andrzeja Wyporkiewicza, że jest inaczej, że Prokuratura i Główny Inspektor Nadzoru Budowlanego zaskarżyli sprawę. 

Więcej uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący postawił pod głosowanie wniosek o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu stacji paliw ORLEN położonego u zbiegu ulic Nowodworskiej i Jaworzyńskiej w Legnicy druk – 7/XLIII.

Wniosek stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Rada nie przyjęła wniosku stosunkiem głosów: za – 10 + 1 ( głos radnego Jerzego Szałańskiego nie włożył karty ), przeciwne 7, wstrzymujące – 6.

( brak bezwzględnej większości głosów 13 za ) 

Przewodniczący – poinformował, że w dniu dzisiejszym otrzymał pismo Wojewody Dolnośląskiego adresowane nie do Rady Miejskiej lecz do pana Jerzego Polaczka Ministra Transportu i Budownictwa o treści cytat: „w związku z zaplanowanym na 27 lutego 2006 r. na sesji Rady Miejskiej Legnicy głosowaniem nad projektem uchwały zakładającej likwidację lotniska w Legnicy, zwracam się z prośbą o wstrzymanie podjęcia tej decyzji do czasu przeprowadzenia konsultacji” koniec cytatu. Jak wiadomo konsultacje były przeprowadzone wszechstronnie, są zwolennicy i przeciwnicy lotniska. Przedłożony projekt uchwały jest projektem obywatelskim, który obliguje nas do wprowadzenia go do porządku obrad w ciągi 60 dni od daty zgłoszenia i ten projekt został ujęty w porządku obrad, jednak zaistniała sytuacja wymaga przeanalizowania sprawy. Przewodniczący poprosił radnego Ryszarda Kępę Przewodniczącego Komisji Kapituły i Statutu o przedstawienie opinii do sprawy.

Kopia pisma stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Radny Ryszard Kępa – poinformował, że z treści § 41 Statutu wynika, że projekt uchwały powinien być umieszczany w porządku obrad sesji w terminie do 60 dni i tak się stało. Statut jednak nie rozstrzyga, kiedy ma być głosowany projekt i kiedy ma być podjęta decyzja, jednak zapis Statutu w § 33 daje możliwość zgłoszenia radnemu w czasie obrad wniosku formalnego o zdjęcie określonego punktu z porządku obrad. W opinii radnego jest to zgodne z obowiązującym ustawodawstwem.

Przewodniczący zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyznaczenia kierunku działania Prezydenta Miasta Legnicy - ( druk – 1/XLIII ).

Wiceprzewodnicząca Rady Ewa Czeszejko – Sochacka zgłosiła wniosek przeciwny.

Radny Kazimierz Krzyśków zgłosił wniosek formalny o przerwę w obradach sesji.

Sprzeciwu nie zgłoszono.

Przewodniczący ogłosił przerwę w obradach.

Po przerwie Przewodniczący wznowił obrady sesji i powitał pana Czesława Litwina posła na Sejm RP oraz pana Krzysztofa Rusieckiego dyrektora Biura Poselskiego.

Przewodniczący – poprosił radcę prawnego urzędu o udzielenie informacji, czy zdjęcie z porządku obrad obywatelskiego projektu uchwały nie będzie sprzeczne ze Statutem.

Mirosław Zagrobelny Radca Prawny Urzędu – poinformował, że umieszczenie w porządku obrad projektu uchwały, powoduje to, że aby zdjąć z porządku obrad projekt to należy najpierw przegłosować. Natomiast inną kwestią jest to czy rozpatrzenie tego projektu w terminie np. 70 dni od dnia złożenia, powoduje jakieś skutki dla tego projektu obywatelskiego. 

Radny Ryszard Kępa – poinformował, że nie będzie to naruszenie statutu, ponieważ Statut stanowi, że projekt uchwały umieszczany jest w porządku obrad sesji w terminie 60 dni, co zostało uczynione i od tego momentu jest prowadzona dalsza procedura. Natomiast Statut i ustawa samorządowa nie precyzują, kiedy musi być podjęta uchwała. 

Więcej uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący postawił pod głosowanie wniosek o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyznaczenia kierunku działania Prezydenta Miasta Legnicy - ( druk – 1/XLIII ).

Rada nie przyjęła wniosku stosunkiem głosów: za - 12, przeciwne – 6, wstrzymujące – 5  ( brak bezwzględnej większości głosów 13 za ) 

Radny Krzysztof Chopcian zgłosił wniosek o zmianę porządku obrad polegającą na przeniesieniu pkt 2 rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyznaczenia kierunku działania Prezydenta Miasta Legnicy - ( druk – 1/XLIII ) do pkt 10 „Podjęcie uchwał w sprawie” ppk 1. Radny uzasadnił wniosek brakiem powodu dla którego miała by być zmieniona reguła, która obowiązuje od początku Rady, polegająca na rozpatrywaniu projektów uchwał w punkcie „Podjęcie uchwał w sprawie” w określonej kolejności.

Przewodniczący – poinformował, że podczas ustalania porządku obrad sesji, kierował się tym, że przedłożony projekt uchwały w sprawie wyznaczenia kierunku działania Prezydenta Miasta Legnicy był projektem obywatelskim podpisanym przez ponad 800 osób i w celu uniknięcia oczekiwania mieszkańców na rozstrzygnięcie przedstawionej sprawy postanowił umieścić w/w projekt w pkt 2 porządku obrad sesji.

Radny Andrzej Wyporkiewicz – poinformował, że urządzenie do głosowania na jego stanowisku jest niesprawne w związku z powyższym jego poprzednie głosowania nie były brane pod uwagę i nie zostały uwzględnione podczas wydruku.

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Bednarz zgłosił, że urządzenie do głosowania na jego stanowisku jest również niesprawne. 

Przewodniczący zgłosił wniosek o przeprowadzenie powtórzenia głosowania o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyznaczenia kierunku działania Prezydenta Miasta Legnicy - (druk–1/XLIII )

Radny Ryszard Kępa zaproponował aby przez przystąpieniem głosowania przeprowadzić głosowanie próbne.

Sprzeciwu nie zgłoszono.

Urządzenie na stanowisku pana Andrzeja Wyporkiewicza została naprawione.

Przewodniczący przeprowadził głosowanie próbne polegające na naciśnięciu przez wszystkich radnych przycisku „za” .głosowanie próbne za – 24 stwierdzono, że stanowisko radnego Jerzego Bednarza jest niesprawne. W związku z zaistniałą sytuacją Przewodniczący  poinformował, że głos radnego Jerzego Bednarza będzie dopisywany do wydruku komputerowego do momentu usunięcia awarii.

Przewodniczący postawił pod głosowanie wniosek o przeprowadzenie powtórzenia głosowania projektu uchwały w sprawie wyznaczenia kierunku działania Prezydenta Miasta Legnicy - ( druk – 1/XLIII ) 

Rada przyjęła wniosek o powtórzenie głosowania stosunkiem głosów: za – 17 + 1 Jerzy Bednarz, przeciwne – 4, wstrzymujące – 1.

Przewodniczący postawił wniosek o zdjęcie z porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie wyznaczenia kierunku działania Prezydenta Miasta Legnicy - ( druk – 1/XLIII )

Rada przyjęła wniosek stosunkiem głosów: za – 12 + 1 Jerzy Bednarz, przeciwne– 8, wstrzymujące – 4.

Wotum separatum zgłosiła Ewa Czeszejko – Sochacka.

Radny Andrzej Wyporkiewicz – zgłosił wniosek o powtórzenie głosowania o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu stacji paliw ORLEN położonego u zbiegu ulic Nowodworskiej i Jaworzyńskiej w Legnicy druk – 7/XLIII, ponieważ zdaniem radnego mogła zaistnieć taka sytuacja, że głos radnego nie został uwzględniony.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący postawił pod głosowanie wniosek o przeprowadzenie powtórzenia głosowania projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu stacji paliw ORLEN położonego u zbiegu ulic Nowodworskiej i Jaworzyńskiej w Legnicy druk – 7/XLIII.

Rada przyjęła wniosek stosunkiem głosów: za – 13 + 1 Jerzy Bednarz, przeciwne – 8,                  wstrzymujące – 2. 

Przewodniczący postawił wniosek o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu stacji paliw ORLEN położonego u zbiegu ulic Nowodworskiej i Jaworzyńskiej w Legnicy druk – 7/XLIII.

Rada przyjęła wniosek stosunkiem głosów: za – 12 +1 Jerzy Bednarz, przeciwne – 8, wstrzymujące – 4.

Prezydent Miasta Tadeusz Krzakowski – zwrócił się z prośbą do Przewodniczącego aby odstąpić od głosowania elektronicznego z uwagi na fakt częstych awarii sprzętu, zasugerował prowadzenie dalszego głosowania poprzez podniesienie ręki i liczeniu głosów przy pomocy sekretarzy Rady. Jednocześnie zwrócił się z prośbą o określenie terminu, w którym uchwała w sprawie wyznaczenia kierunku działania Prezydenta Miasta Legnicy zostanie wprowadzona ponownie do porządku obrad sesji, ponieważ wcześniej poinformował pan Przewodniczący, że chodzi o negocjacje pomiędzy Prezydentem, Ministrem a Wojewodą. Prezydent zaznaczył, że na temat negocjacji nic nie jest mu wiadome, że nie otrzymał żadnych informacji w tej sprawie. W związku z tym stwierdzenie pana Przewodniczącego o negocjacjach ma brak podstaw. Prezydent poprosił o ustalenie terminu wprowadzenia pod obrady w/w projektu uchwały, ponieważ z punktu organizacji pracy Urzędu i merytorycznego przygotowania do rozpatrzenia tej uchwały i trwanie w tym stanie, zawieszenie może być permanentne.

Przewodniczący – poinformował, że pismo Wojewody Dolnośląskiego adresowane do Ministra Transportu i Budownictwa, w którym Wojewoda zwraca się z prośbą do Ministra o wstrzymanie podjęcia decyzji nad projektem uchwały zakładającej likwidację lotniska w Legnicy do czasu przeprowadzenia konsultacji, zostało odczytane i Rada podjęła decyzję. Natomiast pan Prezydent będzie musiał wystąpić z zapytaniem do pana Ministra i Wojewody o podjecie negocjacji w tym zakresie. W związku z powyższym nie mogę podać terminu ponownego wprowadzenia do porządku obrad w/w projektu uchwały.

Prezydent – poinformował, że nie widzi powodu aby Rada nie rozpatrzyła złożonego przez mieszkańców obywatelskiego projektu uchwały, skoro negocjacje i rozmowy zostały przeprowadzone w różnych środowiskach. Obecnie nie wie o czym ma negocjować z panem ministrem i wojewodą, czy ma reprezentować interes obywateli miasta Legnicy, czy wyczekiwać na propozycję. Zaznaczył, że problemem jest kwestia utrzymania lotniska i finansowania z budżetu miasta. Na dzień dzisiejszy przedłożony projekt obywatelski sprowadzał się do tworzenia nowych miejsc pracy na tym terenie.

Przewodniczący – poinformował, że w artykułach prasowych ukazały się informacje o tym, że Urząd Lotnictwa Cywilnego do końca roku przygotuje projekty ustaw i rozporządzeń upraszczających zakładanie i eksploatację lotnisk lokalnych, które w swoich założeniach przewidują wyodrębnienie lotnisk lokalnych i stworzenie dla nich odrębnych regulacji prawnych mających na celu udzielenie pomocy w prowadzeniu działalności. Unia Europejska doceniając znaczenie lotnisk dla rozwoju gospodarczego regionów wsparła już rozwój 50 lotnisk w Europie. Przygotowywany przez rząd program dla lotnisk na lata 2007 – 2013 pozwoli regionalnym lotniskom sięgnąć po środki unijne. Z założeń rządowych wynika, że lotniska lokalne są niezbędne do  funkcjonowania społeczności lokalnych.

Radny Ryszard Kępa – odnosząc się do procedury uchwalania projektu uchwały w sprawie wyznaczenia kierunku działania Prezydenta Miasta Legnicy, przedstawił swoje wątpliwości do odczytanej przez pana przewodniczącego korespondencji pomiędzy panem wojewodą a ministrem transportu i budownictwa. Z lakonicznej informacji dowiadujemy się że wojewoda zwraca się z prośbą do ministra o wstrzymanie decyzji Rady o likwidacji lotniska. Zdaniem radnego należy wyjaśnić nasuwające się wątpliwości, czy podjęcie decyzji o likwidacji lotniska spowoduje np. zagrożenie bezpieczeństwa państwa i dlaczego wojewoda wystąpił z pismem do ministra, pomijając Radę, która ma suwerenne prawo do podejmowania decyzji w sprawach lokalnych. Radny zaproponował, aby Przewodniczący a nie Prezydent wystąpił do wojewody z zapytaniem jaka była intencja tego pisma. Otrzymanie odpowiedzi od wojewody spowoduje, że sprawa ta będzie jak najszybciej przedłożona pod obrady Rady.

Radny Robert Kozaczek – zapytał, Ryszarda Kępę przewodniczącego Komisji Kapituły i Statutu, jaka jest procedura unieważnienia wszystkich dotychczas podjętych głosowań w związku z zaistniałym faktem awarii aparatury do głosowania.

Radny Ryszard Kępa – poinformował, że Statut nie zakazuje dla całkowitej przejrzystości głosowania przeprowadzenia głosowania ręcznego. Głosowanie ręczne można przeprowadzić przy pomocy sekretarzy obrad.

Radny Robert Kozaczek – zgłosił wniosek o powtórzenie głosowania bez użycia urządzenia do głosowania dot. pozostawienia projektu uchwały w sprawie wyznaczenia kierunku działania Prezydenta Miasta Legnicy - ( druk – 1/XLIII ) oraz o powtórzenie głosowania dot. zdjęcia projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu stacji paliw ORLEN położonego u zbiegu ulic Nowodworskiej i Jaworzyńskiej w Legnicy ( druk – 7/XLIII ).

Radna Krystyna Gizicka – Krasińska  poparła wniosek radnego. 

Radni Adam Wierzbicki i Zbigniew Woźny wyrazili sprzeciw.

Radny Robert Kozaczek – podtrzymał zgłoszony wniosek. 

Przewodniczący postawił pod głosowanie wniosek o powtórzenie głosowania dot. pozostawienie projektu uchwały w sprawie wyznaczenia kierunku działania Prezydenta Miasta Legnicy - ( druk – 1/XLIII )

Rada nie przyjęła wniosku stosunkiem głosów; za – 11, przeciwne – 11, wstrzymujące – 3, ( brak bezwzględnej większości głosów 13 za ) głosowanie przeprowadzono poprzez podniesienie ręki, glosy liczyli sekretarze obrad. 

Zdjęty projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

Przewodniczący postawił pod głosowanie wniosek o powtórzenie głosowania dot. zdjęcia projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu stacji paliw ORLEN położonego u zbiegu ulic Nowodworskiej i Jaworzyńskiej w Legnicy ( druk – 7/XLIII ).

Rada nie przyjęła wniosku stosunkiem głosów; za – 12, przeciwne – 13, wstrzymujące – 0, głosowanie przeprowadzono poprzez podniesienie ręki, głosy liczyli sekretarze obrad.

Zdjęty projekt uchwały stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

Wniosek stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Przystąpiono do realizacji przyjętego porządku obrad sesji.

PORZĄDEK OBRAD 
1. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

2. Informacja o pracy Rady w okresie między sesjami.

3. Raport z działalności Prezydenta Miasta Legnicy od 20 stycznia do 16 lutego 2006 r.

4. Interpelacje i zapytania.

5. Sprawozdanie z realizacji programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego w 2005 roku – ( druk – XLIII/2 ).

6. Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Legnicy w 2005 roku – ( druk – XLIII/3 ).

7. Analiza przyjmowania, rozpatrywania i załatwiania skarg obywateli w Urzędzie Miasta Legnicy w roku 2005 – ( druk – XLIII/1 ).

8. Prezentacja multimedialna:

· koncepcji miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Legnicy – jednostki urbanistycznej S rejon ulic Chojnowskiej i Działkowej,

· koncepcji miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Legnicy – dla południowej części Legnicy rejonu oś. Sienkiewicza, ul. Jaworzyńskiej i autostrady A - 4.

9. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1) uchwalenia zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Legnicy” –  ( druk - 2/XLIII ),

2) przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dzielnicy Tarninów w Legnicy – dla jednostki B 43 MU - ( druk - 3/XLIII ),

3) przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dzielnicy Tarninów w Legnicy – dla jednostki B 49 MU – ( druk - 4/XLIII ),

4) uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu byłej strefy ochronnej HM Legnica – rejon ulicy Myśliwskiej w Legnicy – ( druk - 5/XLIII ),

5) uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w rejonie ul. Bielańskiej w Legnicy – ( druk - 6/XLIII ),

6) zatwierdzenia sprawozdania Miejskiego Rzecznika Konsumentów w Legnicy z działalności za rok 2005 – ( druk - 8/XLIII ),

7) zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego–                   ( druk -9/XLIII ),

8) zmian budżetu miasta Legnicy na rok 2006 – ( druk - 10/XLIII ),

9) ustalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Legnica –                         ( druk - 11/XLIII ),

10) wyrażenia zgody na przystąpienie Legnicy do partnerstwa z miastem Roanne we Francji –  ( druk - 12/XLIII ).

11. Komunikaty i sprawy różne.

Ad. pkt  1  Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady.

Przewodniczący poinformował, że protokół Nr 42/06 sesji z dnia 30 stycznia 2006 r. znajduje się do wglądu w Biurze Rady od dnia podpisania.

Uwag nie zgłoszono.

Rada przyjęła do akceptującej wiadomości protokół Nr 42/06 sesji z dnia 30 stycznia 2006 r.

Ad. pkt  2. Informacja o pracy Rady w okresie między sesjami.

Informację otrzymali wszyscy radni. 

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący zaproponował przyjęcie „Informacji...”  do wiadomości Rady.

Sprzeciwu nie zgłoszono.

Rada przyjęła „Informację o pracy Rady w okresie między sesjami do akceptującej wiadomości.

Informacja stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad. pkt 3. Raport z działalności Prezydenta Miasta Legnicy od 20 stycznia do 16 lutego 2006 r.

Raport Prezydenta Miasta z dnia 16 lutego 2006 r. otrzymali wszyscy radni.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący zaproponował przyjęcie „ Raportu...” do wiadomości Rady.

Sprzeciwu nie zgłoszono.

Rada przyjęła „Raport z działalności Prezydenta Miasta Legnicy od 20 stycznia do 16 lutego 2006 r.” - do akceptującej wiadomości.

Raport stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Ad. pkt 4.   Interpelacje, zapytania.

Radny Adam Wierzbicki odczytał i złożył interpelację w sprawie usunięcia nielegalnego wysypiska śmieci powstałego przy wyremontowanych budynkach przez TBS Kamienna Góra.

Radna Gabriela Brandys odczytała i złożyła interpelację w sprawie wykonania remontu chodnika przy ul. Radosnej.

Radni Ewa Czeszejko – Sochacka, Zbigniew Woźny, Jerzy Bednarz, Leszek Sanocki złożyli interpelacje.

Wykaz interpelacji stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący poinformował, że zgodnie z § 36 Statutu Legnicy Prezydent zobowiązany jest do udzielenia odpowiedzi na interpelacje na piśmie w ciągu 14 dni od jej otrzymania.

Ad. 5. Sprawozdanie z realizacji programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego w 2005 roku – ( druk – XLIII/2 ).

Sprawozdanie wraz z autopoprawką Prezydenta Miasta z dnia 14 lutego 2006 r. otrzymali wszyscy radni.

Przewodniczący przedstawił opinie Komisji

zał. nr 14 do protokołu.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący zaproponował przyjęcie „Sprawozdania...” do wiadomości Rady.

Sprzeciwu nie zgłoszono.

Rada przyjęła Sprawozdanie z realizacji programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego w 2005 roku .- do akceptującej wiadomości.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

Ad. 6. Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Legnicy w 2005 roku – ( druk – XLIII/3 ).
Sprawozdanie  otrzymali wszyscy radni.

Przewodniczący przedstawił opinie Komisji wraz z wnioskiem Komisji Ekologii, Zdrowia i Polityki Socjalnej o uzupełnienie sprawozdania o porównanie wskaźników na przełomie 2002 – 2004 r.:

· beneficjentów pomocy w poszczególnych kategoriach ( tabele ),

· zatrudnienia.

Przewodniczący poinformował, że  wniosek został zrealizowany, w dniu dzisiejszym członkowie Komisji otrzymali odpowiedź. 

Opinie komisji i odpowiedź na wniosek stanowią załącznik nr 16 i 17 do protokołu.

Radny Ryszard Kępa – jako wnioskodawca poinformował, że jest usatysfakcjonowany z otrzymanej odpowiedzi na wniosek.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący zaproponował przyjęcie „Sprawozdania...” do wiadomości Rady.

Sprzeciwu nie zgłoszono.

Rada przyjęła Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Legnicy w 2005 roku.- do akceptującej wiadomości.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

Ad. pkt 7. Analiza przyjmowania, rozpatrywania i załatwiania skarg obywateli w Urzędzie Miasta Legnicy w roku 2005 –  ( druk – XLIII/1 ).

Analizę wraz z autopoprawką Prezydenta Miasta z dnia 10 lutego 2006 r. otrzymali wszyscy radni.

Przewodniczący przedstawił opinie Komisji

zał. nr 19 do protokołu.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący zaproponował przyjęcie „Analizy...” do wiadomości Rady.

Sprzeciwu nie zgłoszono.

Rada przyjęła Analizę przyjmowania, rozpatrywania i załatwiania skarg obywateli w Urzędzie Miasta Legnicy w roku 2005.- do akceptującej wiadomości.

Analiza stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

Przewodniczący ogłosił przerwę w obradach celem przygotowania prezentacji multimedialnej oraz na posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów w celu omówienia III wersji projektu uchwały w sprawie zmian budżetu miasta Legnicy na rok 2006.

Po przerwie Przewodniczący wznowił obrady.

Ad. pkt 8. Prezentacja multimedialna:

· koncepcji miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Legnicy – jednostki urbanistycznej S rejon ulic Chojnowskiej i Działkowej,

· koncepcji miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Legnicy – dla południowej części Legnicy rejonu oś. Sienkiewicza, ul. Jaworzyńskiej i autostrady A - 4.

Przewodniczący poprosił przedstawiciela Biura „AGLOPLAN” w Legnicy o przedstawienie koncepcji miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Legnicy – jednostki urbanistycznej S rejon ulic Chojnowskiej i Działkowej.

Pani Małgorzata Obertaniec – Miecierz i pan Marek Kozłowski przedstawiciele Biura „AGLOPLAN” w Legnicy podczas prezentacji przedstawili i omówili:

· prace przedprojektowe,

· inwentaryzację fotograficzną,

· opracowanie ekofizjograficzne,

· inwentaryzację stanu istniejącego,

· infrastrukturę techniczną,

· charakter władania terenu,

· uwarunkowania kulturowe,

· projekt planu wraz z głównymi założeniami,

· wytyczne do projektu wg Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego,

·  cele strategiczne,

· podstawowe ustalenia terenu, 

· przebudowę układów komunikacyjnych,

· projekty planów wersji podstawowej A,

· projekty planów wersji podstawowej B,

· koncepcję Nr 1 i 2.

Przewodniczący podziękował za przestawioną prezentację.

Dyskusja, uwagi radnych.

Radny Adam Wierzbicki – zapytał, czy istniejące boisko sportowe przy ul. Ludowej zostanie zachowane.

Pani Małgorzata Obertaniec – Miecierz – poinformowała, że na tym terenie planowana jest zabudowa, natomiast tereny rekreacyjne o podobnej powierzchni zaplanowano w innym miejscu.

Radny Leszek Sanocki – zapytał jaka jest planowana powierzchnia terenów pod usługi.

Pani Małgorzata Obertaniec – Miecierz – poinformowała, że jest to uzależnione od przyjętego wariantu, będzie to około 30 – 40% powierzchni.

Radny Krystyn Kostrowicji – zapytał, czy planowana jest na tym terenie budowa obiektów wielkopowierzchniowych. 

Pani Małgorzata Obertaniec – Miecierz – nie jest wykluczone umieszczenie takich obiektów.

Zastępca Prezydenta Ryszard Białek w uzupełnieniu wypowiedzi pani Małgorzaty Obertaniec – Miecierz poinformował, że w studium zagospodarowania przestrzennego wyklucza się na tym terenie budowę obiektów wielkopowierzchniowych powyżej 2000 m2.

Wiceprzewodniczący Rady Wojciech Cichoń – poinformował, że mieszkańcy są za tym aby na ich terenie powstało boisko.

Zastępca Prezydenta Ryszard Białek  - w przedstawionym planie jest wyznaczony teren zielony, na którym może być ulokowane boisko sportowe.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący ogłosił przerwę w celu przygotowania kolejnej prezentacji.

Po przerwie Przewodniczący wznowił obrady i poprosił .przedstawiciela Biura Rozwoju Regionalnego Sp. z o. o. w Katowicach o przedstawienie koncepcji miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Legnicy – dla południowej części Legnicy rejonu oś. Sienkiewicza, ul. Jaworzyńskiej i autostrady A - 4.

Pan Leszek Kostorz i pan Marek Zemka przedstawiciele Biura Rozwoju Regionalnego Sp. z o. o. w Katowicach podczas prezentacji przedstawili i omówili:

· położenie obszaru objętego planem zagospodarowania,

· użytkowanie terenów,

· plan zagospodarowania osiedla Sienkiewicza,

· reportaż zdjęciowy,

· strukturę własności gruntów,

· uwarunkowania planistyczne,

· koncepcje planu wariant – A,

· koncepcje planu wariant – C,

· koncepcje planu wariant – A część północna,

· koncepcje planu wariant – B,

Przewodniczący podziękował za prezentację.  

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący zaproponował przyjęcie „prezentacji multimedialnej...” do wiadomości Rady.

Sprzeciwu nie zgłoszono.

Rada przyjęła „prezentację multimedialną...” do akceptującej wiadomości Rady.

Przewodniczący ogłosił przerwę w obradach.

Po przerwie Przewodniczący wznowił obrady i poinformował, że urządzenie do głosowania pana Jerzego Bednarza jest sprawne.

Ad. pkt 9. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

Ad. pkt 9. 1) Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Legnicy” –  ( druk - 2/XLIII ).

Projekt uchwały otrzymali wszyscy radni.

Przewodniczący przedstawił opinie Komisji

zał. nr 21 do protokołu.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały.

Rada podjęła uchwałę Nr XLIII/451/06 w sprawie uchwalenia zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Legnicy”- stosunkiem głosów: za – 18 + 1 Ewa Czeszejko – Sochacka( niesprawna karta do głosowania ), przeciwne – 0, wstrzymujące – 2.

Uchwała stanowi załącznik nr 22 do protokołu.

Ad. pkt 9. 2) Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dzielnicy Tarninów w Legnicy – dla jednostki B 43 MU - ( druk - 3/XLIII ).

Projekt uchwały otrzymali wszyscy radni.

Przewodniczący przedstawił opinie Komisji

zał. nr 23 do protokołu.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały.

Rada podjęła uchwałę Nr XLIII/452/06 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dzielnicy Tarninów w Legnicy – dla jednostki B 43 MU – stosunkiem głosów: za – 19 + 1 Ewa Czeszejko – Sochacka, przeciwne – 0, wstrzymujące – 1.

Uchwała stanowi załącznik nr 24 do protokołu.

Ad. pkt 9. 3) Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dzielnicy Tarninów w Legnicy – dla jednostki B 49 MU – ( druk - 4/XLIII ).

Projekt uchwały otrzymali wszyscy radni.

Przewodniczący przedstawił opinie Komisji

zał. nr 25 do protokołu.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały.

Rada podjęła uchwałę Nr XLIII/453/06 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dzielnicy Tarninów w Legnicy – dla jednostki B 49 MU – stosunkiem głosów: za – 20 + 1 Ewa Czeszejko – Sochacka, przeciwne – 0, wstrzymujące – 1.

Uchwała stanowi załącznik nr 26 do protokołu.

Ad. pkt 9. 4) Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu byłej strefy ochronnej HM Legnica – rejon ulicy Myśliwskiej w Legnicy – ( druk - 5/XLIII ).
Projekt uchwały otrzymali wszyscy radni.

Przewodniczący przedstawił opinie Komisji

zał. nr 27 do protokołu.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały.

Rada podjęła uchwałę Nr XLIII/454/06 w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu byłej strefy ochronnej HM Legnica – rejon ulicy Myśliwskiej w Legnicy – stosunkiem głosów: za – 18 + 1 Ewa Czeszejko – Sochacka, przeciwne – 0, wstrzymujące – 2.

Uchwała stanowi załącznik nr 28 do protokołu.

Ad. pkt 9. 5) Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w rejonie ul. Bielańskiej w Legnicy – ( druk - 6/XLIII ).
Projekt uchwały otrzymali wszyscy radni.

Przewodniczący przedstawił opinie Komisji

zał. nr 29 do protokołu.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały.

Rada podjęła uchwałę Nr XLIII/455/06 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w rejonie ul. Bielańskiej w Legnicy - stosunkiem głosów: za – 20 ( karta do głosowania radnej  Ewy Czeszejko – Sochackiej sprawna ), przeciwne – 0, wstrzymujące – 2.

Uchwała stanowi załącznik nr 30 do protokołu.

Ad. pkt 9. 6) Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Miejskiego Rzecznika Konsumentów w Legnicy z działalności za rok 2005 – ( druk - 8/XLIII ).

Projekt uchwały otrzymali wszyscy radni.

Przewodniczący przedstawił opinie Komisji

zał. nr 31 do protokołu.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały.

Rada podjęła uchwałę Nr XLIII/456/06 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Miejskiego Rzecznika Konsumentów w Legnicy z działalności za rok 2005 – stosunkiem głosów: za – 22, przeciwne – 0, wstrzymujące – 0.

Uchwała stanowi załącznik nr 32 do protokołu.

Ad. pkt 9. 7) Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego– ( druk -9/XLIII ).

Projekt uchwały otrzymali wszyscy radni.

Przewodniczący przedstawił opinie Komisji

zał. nr 33 do protokołu.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały.

Rada podjęła uchwałę Nr XLIII/457/06 zmieniającą uchwałę w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego – stosunkiem głosów: za – 16, przeciwne – 4, wstrzymujące – 2.

Uchwała stanowi załącznik nr 34 do protokołu.

Ad. pkt 9. 8) Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu miasta Legnicy na rok 2006 –                 druk - 10/XLIII ).

Projekt uchwały dwie autopoprawki Prezydenta Miasta z dnia 17 i 22 lutego 2006 r. oraz II i III wersję projektu uchwały otrzymali wszyscy radni.

Przewodniczący przedstawił opinie Komisji

zał. nr 35 do protokołu.

Radna Krystyna Gizicka – Krasińska Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała III wersje projektu uchwały.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały.

Rada podjęła uchwałę Nr XLIII/458/06 w sprawie zmian budżetu miasta Legnicy na rok 2006 - stosunkiem głosów: za – 15, przeciwne – 2, wstrzymujące – 4.

Uchwała stanowi załącznik nr 36 do protokołu.

Ad. pkt 9. 9) Projekt uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Legnica – ( druk - 11/XLIII ).

Projekt uchwały wraz z autopoprawką Prezydenta Miasta z dnia 17 i 22 lutego 2006 r. oraz II wersje projektu uchwały otrzymali wszyscy radni.

Przewodniczący przedstawił opinie Komisji

zał. nr 37 do protokołu.

Dyskusja, uwagi radnych.

Przewodniczący odczytał wniosek złożony przez radnych Krystynę Gizicką – Krasińską i Ryszarda Rostkowskiego o treści: zmienia się zapis § 10 pkt 8a  na zapis o treści „ wywóz odpadów wg zawartych umów przez prezesów poszczególnych ogrodów działkowych”.

Zastępca Prezydenta Miasta Ryszard Białek - poinformował, że przyjęcie wniosku może przyczynić się do tego, że Wojewoda uchyli uchwałę.

Radna Krystyna Kraśinska – Gizicka – poinformował, że proponowana we wniosku poprawka jest słuszna z uwagi na fakt  stosowania jej przez inne miasta.

Ryszard Białek – zgłosił ustną autopoprawkę do § 10 pkt 8a,  polegającą na dopisaniu wyrazu „zagospodarowanych” po wyrazie ilości.

Radna Elżbieta Drążkiweicz – Kierzkowska - zaproponowała zmianę zapisu § 10 pkt 8 na zapis „na bieżąco wg potrzeb” tak jak w pkt 11.

Ryszard Białek – poinformował, że zgodnie z ustawą o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, Regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie gminny powinien określać rodzaj i minimalną pojemność urządzeń przeznaczonych do zbiórki odpadów na terenie nieruchomości oraz określać liczbę osób korzystających z tych urządzeń. W związku z tym muszą być umieszczone zapisy określające wielkości pojemników na jeden ogródek działkowy. 

Radny Krzysztof Dybek – zgłosił wniosek o zmianę zapisu § 10 pkt 10a na zapis” lokale handlowe – 1 raz na tydzień 1- l na każde 10m2 pow. całkowitej, jednak nie mniej niż pojemnik o powierzchni 110 l ”.

Zastępca Prezydenta Miasta Jadwiga Zienkiewicz – zgłosiła ustną autopoprawkę polegającą na wprowadzeniu zmian w § 10 pkt 11 po słowach na bieżące potrzeby dopisać wyrażenie „nie rzadziej jednak niż dwa razy w tygodniu, 50 l na jedno stanowisko handlowe” oraz w § 5 a) w pkt 2 przed wyrazem „Naprawy...” dopisuje się wyrażenie „Dopuszcza się ...”

Sprzeciwu nie zgłoszono.

Rada przyjęła ustną autopoprawkę przez aklamację.

Radny Jerzy Szałański – zapytał, czy Inspektorat Sanitarny przedłożył opinię odnoszącą się do hodowli zwierząt na terenie miasta.

Jadwiga Zienkiewicz – poinformowała, że Powiatowy Inspektorat Sanitarny wydał opinię zezwalającą na umieszczenie w projekcie uchwały zapisu dotyczącego hodowli zwierząt na obszarach zabudowy zagrodowej, proponując całkowity zakaz hodowli w granicach miasta. Ponadto opinia Inspektoratu Sanitarnego do projektu uchwały jest pozytywna.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący odczytał i postawił pod głosowanie wniosek radnych Krystyny Gizickiej – Krasińskiej i Ryszarda Rostkowskiego o treści: zmienia się zapis § 10 pkt 8a  na zapis o treści „ wywóz odpadów wg zawartych umów przez prezesów poszczególnych ogrodów działkowych”.

Rada przyjęła wniosek stosunkiem głosów: za – 14, przeciwne – 5, wstrzymujące – 3.

Wniosek stanowi załącznik nr 38 do protokołu.

Przewodniczący postawił pod głosowanie wniosek radnego Krzysztofa Dybka o zmianę zapisu § 10 pkt 10a na zapis” lokale handlowe – 1 raz na tydzień 1- l na każde 10m2 pow. całkowitej, jednak nie mniej niż pojemnik o powierzchni 110 l ”.

Rada przyjęła wniosek stosunkiem głosów: za – 21, przeciwne – 0, wstrzymujące – 2.

Wniosek stanowi załącznik nr 39 do protokołu.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały wraz z autopoprawkami.

Rada podjęła uchwałę Nr XLIII/459/06 w sprawie ustalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Legnica  wraz z autopoprawkami - stosunkiem głosów: za – 15, przeciwne – 1, wstrzymujące – 7.

Uchwała stanowi załącznik nr 40 do protokołu.

Ad. pkt 9. 10) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Legnicy do partnerstwa z miastem Roanne we Francji –  ( druk - 12/XLIII ).

Projekt uchwały otrzymali wszyscy radni.

Przewodniczący przedstawił opinie Komisji

zał. nr 41 do protokołu.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały.

Rada podjęła uchwałę Nr XLIII/460/06 w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie Legnicy do partnerstwa z miastem Roanne we Francji – stosunkiem głosów: za – 17, przeciwne – 3, wstrzymujące – 1.

Uchwała stanowi załącznik nr 42 do protokołu.

Ad. pkt. 11.  KOMUNIKATY I SPRAWY RÓŻNE.

Przewodniczący poinformował, że Komisja Rewizyjna złożyła wniosek o włączenie do planu pracy Komisji na rok 2006 tematu kontroli - Gospodarka lokalami użytkowymi w latach 2003 – 2005 ( wielkość czynszów, ściągalność ). 

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący postawił pod głosowanie wniosek

Rada przyjęła wniosek stosunkiem głosów: za – 17, przeciwne – 5, wstrzymujące – 1.

Wniosek stanowi załącznik nr 43 do protokołu.

Przewodniczący odczytał pismo Komitetu Organizacyjnego Krajowej Wystawy Filatelistycznej „Legnica – 2006” w którym Komitet zwraca się z prośbą o przyjęcie przez przewodniczącego Rady godności Członka Komitetu Honorowego Wystawy.

Pismo stanowi załącznik nr 44 do protokołu.

Przewodniczący zapytał Radę, czy wyraża zgodę na przyjęcie przez jego osobę godności Członka Komitetu Honorowego Wystawy i zakupienie 3 pucharów w kwocie około 150 zł.

Sprzeciwu nie zgłoszono.

Rada wyraziła zgodę przez aklamację.

Przewodniczący poinformował, że w dniu dzisiejszym otrzymał pismo od Wojewody Dolnośląskiego, w którym przekazuje do rozpatrzenia przez radę gminy według właściwości, skargi pana Adama Pawlaka z dnia 12 i 13 lutego 2006 r. dotyczące podejrzenia naruszenia prawa przez Prezydenta Miasta przy zarządzaniu i gospodarowaniu mieniem komunalnym miasta oraz w sprawie bezczynności organu. Przewodniczący odczytał pisma i poinformował, że według opinii radcy prawnego urzędu, pismo pana Pawlaka z dnia 12 lutego 2006 r. w sprawie bezczynności organu jest skargą, natomiast drugie pismo z dnia 13 lutego 2006 r. dotyczące podejrzenia naruszenia prawa przez Prezydenta Miasta przy zarządzaniu i gospodarowaniu mieniem komunalnym miasta, poprzez przekazanie aportem nieruchomości na rzecz TBS Kamienna Góra nie jest skargą. 

Kopia pisma stanowi załącznik nr 45 do protokołu.

Zastępca Prezydenta Jadwiga Zienkiewicz – poinformowała, że informacja o TBS jest cyklicznie i szczegółowo przekazywana Radzie. Również zgodnie z decyzją Rady gmina przystąpiła do TBS. W zamian za aporty rzeczowe gmina otrzymuje udziały, które obecnie wynoszą 39 % i są dalej wnoszone zgodnie z uchwałą Rady. Natomiast gmina nie wprowadzała żadnych przedstawicieli do Zarządu TBS, jedynym przedstawicielem z ramienia gminy jest pan Jerzy Konopski, który posiada odpowiednie kwalifikacje.

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Bednarz – zapytał, czy w takich kwestiach wyłączność rozpatrywania sprawy należy do Komisji Rewizyjnej, czy Rada może rozpatrywać tą sprawę sama.

Radny Ryszard Kępa Przewodniczący Komisji Kapituły i Statutu – poinformował, że w jego ocenie Rada jest władna i może skierować sprawę do Komisji Rewizyjnej lub sama w głosowaniu stwierdzić, że nie ma znamion skargi.

Radny Krzysztof Chopcian – poinformował, że przed odczytaniem pisma przez pana Przewodniczącego powinno ono być skierowane i przekazane radnym do zapoznania się jego treścią, równocześnie zaznaczył, że taka sama procedura powinna być przeprowadzona z odczytanym wcześniej pismem pana wojewody do ministra dotyczącym lotniska. 

Radna Krystyna Gizicka – Krasińska zaproponowała aby wystosować pismo do wojewody o potwierdzenie rzetelności pisma dotyczącego lotniska. 

Przewodniczący – poinformował, że stosowne zapytanie zostanie wysłane do wojewody.

Radny Zbigniew Woźny – wyraził niezadowolenie ze zwiększania przez gminę kwot udziału w TBS.

Wiceprzewodnicząca Rady Ewa Czeszejko – Sochacka – przypomniała, że decyzje zwiększania udziałów gminy w TBS były podejmowane przez Radę i nie powinniśmy się zajmować sprawą pisma w sprawie TBS i doprowadzać do zbędnej dyskusji, ponieważ sprawa jest uznana za niezasadną.

Prezydent – poinformował, że w dniu dzisiejszym zaistniała taka sytuacja, że podczas obrad sesji dowiaduje się, że wpłynęło jakieś pismo do Przewodniczącego z treści którego wynika, że w zarządzie TBS są zatrudniane osoby zaprzyjaźnione i powiązane z Prezydentem. Poinformował, że nie są mu znane osoby zasiadające z zarządzie TBS, jedynym  przedstawicielem gminy jest były sekretarz Miasta Legnicy.

Przewodniczący poinformował, że kopie pisma wojewody i skarg przekaże panu Prezydentowi.

Radny Ryszard Kępa – w przypadku gdy Rada uzna, że pismo w sprawie skarg jest bezzasadne, to wówczas powiadamiamy wojewodę, że Rada stwierdziła bezzasadność pisma i nie należy go dalej rozpatrywać.

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Bednarz – radni  powinni otrzymać kopię pisma, w którym przedstawia się nieuzasadnione zarzuty.

Radna Elżbieta Drążkiewicz – Kierzkowska – poinformowała, że na spotkaniu z mieszkańcami Legnicy, którzy wyrazili chęć mieszkania w budynkach TBS, były przekazywane informacje co do zasadności przekazania aportem mienia do TBS.

Radny Adam Wierzbicki – zaproponował, aby w dniu dzisiejszym Rada nie głosowała nad pismami dotyczącymi skarg.

Radna Gabriela Brandys – poinformowała, że popiera idee budowy mieszkań przez TBS, ponieważ mieszkańcy są zadowoleni.

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Bednarz  - zaproponował, aby radnym i prezydentowi przekazać treść pisma – skargi w celu zapoznania się. Pan Prezydent przygotuje odpowiedź i wówczas Rada rozpatrzy sprawę.

Radny Ryszard Kępa – zaznaczył, że pismo powinno być przekazane do wiadomości radnych i prezydenta a nie rozpatrywane w ostatnim momencie w punkcie obrad sprawy różne, ponieważ jest to sprawa poważna.

Prezydent – poinformował, że gdyby otrzymał wcześniej pismo, o którym dowiedział się w dniu dzisiejszym, to Rada otrzymałaby stanowisko prezydenta do sprawy i wówczas można by było zapoznać się z podglądami obu stron. 

Przewodniczący – kopia pisma zostanie przekazana dla pana Prezydenta.

Prezydent – zapytał się, kiedy będzie najbliższe posiedzenie Komisji Rewizyjnej.

Radny Krystyn Kostrowicki Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – 13  marca br.

Prezydent – poinformował, że stosowne pismo zostanie przekazane Komisji. 

Więcej uwag nie zgłoszono.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Czesław Kozak zamknął 43 sesję Rady Miejskiej Legnicy.

Protokółował:

Janusz Siczek

PRZEWODNICZĄCY  RADY

CZESŁAW  KOZAK

PAGE  

