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 Protokół Nr XLIX/06

sesji Rady Miejskiej Legnicy

z dnia 11 lipca 2006 r. w godz. 1500 do 1540
Sesję otworzył i prowadził Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Legnicy Jerzy Bednarz.

Na stan 25 radnych, w sesji uczestniczyło 21 radnych. Nieobecni usprawiedliwieni radni: Kazimierz Burtny, Krzysztof Dybek, Ryszard Kępa, Kazimierz Krzyśków. Jest quorum i Rada może podejmować prawomocne decyzje. Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu.

Wiceprzewodniczący powitał:

· zastępców Prezydenta panią Jadwigę Zienkiewicz, panią Dorotę Purgal, 

· Sekretarza i głównego księgowego Urzędu Miasta - lista stanowi zał. nr 2 do protokołu.

· przedstawicieli mass- mediów,

· mieszkańców miasta.

· wszystkich Radnych.

Na wniosek Wiceprzewodniczącego Rada powołała sekretarzy obrad w składzie:

· Pani Ewa Czeszejko - Sochacka 

· Pan Wojciech Cichoń.

Wiceprzewodniczący Jerzy Bednarz - poinformował, że dzisiejsza sesja zwołana została na wniosek pana Prezydenta, w związku z przyznaniem dotacji z budżetu państwa na modernizację ulicy Najświętszej Marii Panny i koniecznością rozliczenia jej do 15 lipca 2006 r.

Pismo stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Uwag do porządku obrad nie zgłoszono.

Przystąpiono do realizacji porządku obrad.

PORZĄDEK OBRAD 
1. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu miasta Legnicy na rok 2006.

2. Sprawy różne.

Ad. pkt 1.  Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu miasta Legnicy na rok 2006 

Projekt uchwały otrzymali wszyscy radni.

Wiceprzewodniczący Jerzy Bednarz przedstawił opinie Komisji: Komisja Rewizyjna, Komisja Ekologii, Zdrowia i Polityki Socjalnej oraz Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały, pozostałe komisje nie omawiały projektu uchwały.

Jadwiga Zienkiewicz Zastępca Prezydenta Miasta – poinformowała, że otrzymana dotacja z budżetu państwa umożliwi zmniejszenie planowanego kredytu bankowego oraz planowanego deficytu budżetu miasta na rok 2006. 

Uwag nie zgłoszono.

Wiceprzewodniczący Jerzy Bednarz postawił pod głosowanie projekt uchwały.

Rada podjęła uchwałę Nr XLIX/514/06 w sprawie zmian budżetu miasta Legnicy na rok 2006 – stosunkiem głosów: za – 21, przeciwne – 0, wstrzymujące – 0.

Uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad. pkt. 2. SPRAWY RÓŻNE.

Przewodniczący Rady Czesław Kozak:

· podziękował radnym Kazimierzowi Burtnemu, Adamowi Wierzbickiemu, Jerzemu Szałańskiemu, Zbigniewowi Woźnemu za udział w poczcie sztandarowym podczas uroczystej sesji Rady Miejskiej w dniu 30 czerwca br.,

· przypomniał radnym o składaniu oświadczeń majątkowych w związku ze zbliżającym się końcem kadencji Rady, 

· poinformował, że na jego ręce wpłynął list od pana Zbigniewa Żychlińskiego, którego nazwisko nie figuruje w ewidencji mieszkańców Legnicy. W liście informuje o korupcji i prywacie prowadzonej przez niektórych pracowników Urzędu Miasta. Przewodniczący poinformował, że poprosi pana Prezydenta o ustosunkowanie się do pisma.

Kopia pisma stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Radny Zbigniew Woźny – wyraził niezadowolenie z otrzymanej odpowiedzi na zgłoszoną interwencję w sprawie zlikwidowania przejścia dla pieszych pomiędzy budynkami przy ul. Kilińskiego. Radny poprosił o rozważenie możliwości przywrócenia tego przejścia.  

Jadwiga Zienkiewicz – poinformowała, że radni otrzymali do skrytek projekt uchwały dotyczący zmiany zagospodarowania przestrzennego tego terenu. Problem zgłoszony przez radnego Zbigniewa Woźnego będzie brany pod uwagę. 

Radny Krystyn Kostrowicki – w nawiązaniu do pisma dotyczącego korupcji w Urzędzie Miasta, zapytał gdzie pracują wymienieni w piśmie panowie.

Wiceprzewodniczący Jerzy Bednarz – z wypowiedzi pana Przewodniczącego wynika, że przedstawiony list prawdopodobnie jest anonimem, poprosił panią Jadwigę Zienkiewicz Zastępcę Prezydenta o przekazanie panu prezydentowi informacji o udzieleniu na piśmie odpowiedzi.

Radny Robert Kozaczek – nie można na paszkwil wyrywkowo udzielać odpowiedzi, ponieważ z treści pisma wynika, że są w nim wymieniani bezimiennie radni.

Robert Lipiec – poinformował, że wymienieni w piśmie panowie są zatrudnieni w Urzędzie Miasta.

Wiceprzewodniczący Jerzy Bednarz zapytał, czy osoby wymienione w piśmie są w konflikcie z urzędem, w którym pracują, ponieważ dodatkowo świadczą  usługi poza pracą.

Radna Krystyna Gizicka – Krasińska – stwierdziła, że do kompetencji Rady nie należy ocena pracy kadry pana Prezydenta - należy to do jego kompetencji. Rada nie powinna się zajmować pismami anonimowymi zawierającymi treści złośliwe i obraźliwe.

Przewodniczący  - poinformował, że w biurze ewidencji ludności osoba podpisująca się pod pismem nie zamieszkuje na terenie miasta, jest osobą nieznaną. W celu wyjaśnienia sprawy pan Prezydent powinien ustosunkować się do tego pisma i udzielić odpowiedzi radnym.

Wiceprzewodniczący Rady Wojciech Cichoń – nie bardzo wiem komu ma być udzielona odpowiedź. Z wypowiedzi pana Przewodniczącego wynika, że odpowiedź ma być udzielona radnym, którzy w tym momencie stają się współautorami pisma.

Wiceprzewodnicząca Rady Ewa Czeszejko – Sochacka – poparła wypowiedź przedmówcy informując równocześnie, że Rada nie powinna się zajmować sprawą anonimów, bo doprowadzi to do takiej sytuacji, że Rada będzie zasypywana kolejnymi anonimami i będzie musiała udzielać odpowiedzi na każdy.

Radna Elżbieta Drążkiewicz – Kierzkowska – zaznaczyła, że w przyszłości należy najpierw sprawdzić wiarygodność autora pisma, dopiero wówczas Rada będzie mogła rozpatrywać sprawę a nie anonimy.

Radny Adam Wierzbicki - poinformował, że mieszkańcy ulicy Janowskiej zgłosili mu problem uniemożliwienia przez Urząd Miasta dojazdu do garaży. Radny wyraził niezadowolenie z niesolidnej pracy urzędników.

Radny Robert Kozaczek zgłosił wniosek formalny o zamknięcie dyskusji.

Radny Zbigniew Woźny zgłosił wniosek przeciwny.

Wiceprzewodniczący Jerzy Bednarz postawił pod głosowanie wniosek o zamknięcie dyskusji.

Rada nie przyjęła wniosku stosunkiem głosów: za – 6, przeciwne - 11, wstrzymujące - 0. 

Radny Zbigniew Woźny – poinformował, że na anonim, który otrzymali radni nikt nie musi odpowiadać, ponieważ nie wiadomo komu udzielić odpowiedzi.

Radny Krzysztof Chopcian – porządek obrad został ustalony i w sprawach różnych powinniśmy rozpatrywać sprawy konkretne, a nie anonimy.

Radny Adam Wierzbicki poinformował, że w sprawie uniemożliwiania mieszkańcom dojazdu do garaży posiada dokumenty, których w dniu dzisiejszym nie może udostępnić ponieważ nie posiada przy sobie.

Robert Lipiec Sekretarz Miasta – poprosił radnego Adama Wierzbickiego o złożenie odpowiednich dokumentów w poruszanej sprawie, wówczas zostanie mu udzielona odpowiedź. Zaprotestował przeciwko określaniu z góry przez radnego, że pracownicy legnickiego urzędu pracują nie solidnie.

Jadwiga Zienkiewicz Zastępca Prezydenta - poinformowała, że Prezydent nie uczestniczy w sesji Rady, ponieważ w dniu dzisiejszym na zaproszenie pana Prezydenta RP Lecha Kaczyńskiego w Pałacu Prezydenckim w Warszawie odbędzie się uroczyste wręczenie certyfikatu „Gmina Przyjazna Środowisku”.

Więcej uwag nie zgłoszono.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Bednarz zamknął 49 sesję Rady Miejskiej Legnicy.

Protokółował:

Janusz Siczek

WICEPRZEWODNICZACY  RADY

JERZY  BEDNARZ
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