  Protokół nr 37/9/2009

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej Legnicy

z dnia 19 października 2009  r. o godz. 10.00.
Posiedzenie prowadził radny Jacek Baczyński Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej Legnicy, w obradach udział wzięli radni oraz zaproszeni goście, zgodnie z załącznikiem nr 1 do protokołu.

Po stwierdzeniu quorum otworzył posiedzenie Komisji.

Przedstawił porządek obrad.

1. Przyjęcie porządku obrad.

2. Sprawozdanie finansowe z działalności LPGK za rok 2008.
3. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

4. Omówienie korespondencji.

5. Sprawy różne.

Radni nie wnieśli uwag do porządku obrad.

Porządek obrad został przyjęty przez aklamację.

AD. 2 SPRAWOZDANIE FINANSOWE Z DZIAŁALNOŚCI LPGK ZA ROK 2008 – pismo Zastępcy Prezydenta Jadwigi Zienkiewicz  z dnia 15 października 2009 r. Nr RM.0130-2/15/09.
(zał. nr 2 do protokołu)

Józef Wasinkiewicz Prezes LPGK – omówił przedstawioną informację.

Jadwiga Zienkiewicz Zastępca Prezydenta – spółka dzisiaj przygotowana jest do złożenia wniosku do RPO jeśli chodzi o sortownię odpadów, przygotowuje się do złożenia kolejnego wniosku na Zakład Gospodarki Odpadami, szacowane na podstawie programu funkcjonalno użytkowego na kwotę ok. 80 mln. zł, aby składać wnioski do programu funkcjonalno użytkowego Infrastruktura i Środowisko musimy mieć minimum 150 tys. mieszkańców czyli musimy założyć albo związek międzygminny albo porozumienie międzygminne. Takie porozumienie międzygminne przygotowaliśmy i rozesłaliśmy do wszystkich gmin. W tym porozumieniu mówimy, że na bazie tego zakładu powstanie spółka prawa handlowego, w których gminy poprzez udział w tej inwestycji będą obejmowały udziały w tej spółce. Chcemy związać własnościowo te gminy. Te udziały dzisiaj dzielimy poprzez liczbę mieszkańców i proporcjonalnie do liczby mieszkańców objętych systemem, zaznaczamy w tym porozumieniu, że jeżeli będzie dofinansowanie unijne to udziały gmin będą odpowiednio mniejsze. Razem z Legnicą mają zabezpieczyć udziały własne. Dofinansowanie unijne może być nawet do 60%. Dostaliśmy odpowiedź od czterech gmin, bez uwag co do treści porozumienia, natomiast wszystkie zaznaczają, że jeżeli chodzi o zapewnienie udziałów  już począwszy od przyszłego roku jest to w ich budżetach niemożliwe, że rady gmin najpóźniej do końca listopada będą się wypowiadać czy będą wstępować do tego porozumienia. 
Do przyszłego roku powinniśmy ograniczyć składowanie biodegradowalnych o 25% w stosunku do tego co złożyliśmy w roku 1995. Dzisiaj gminy, które powinny się zadeklarować finansowo i udziałowo w tym podmiocie, który powstanie nie mają na to pieniędzy, ale tak naprawdę nie mają też przymusu ustawowego ponieważ mniejsza gmina co najwyżej może mieć problem z rekultywacją istniejącego stanowiska jeżeli jest zagrożenie, że ono będzie musiało być zamknięte bo nie spełnia rygorów środowiska i tak naprawdę wójta, burmistrza interesuje jedno: aby były firmy, które odbiorą śmieci od właścicieli nieruchomości, żeby nie było zagrożenia sanitarnego.

Kompostownia, która jest dziś budowana, na razie widać to realizujemy w związku z uzbrojeniem terenu, będzie przygotowane 20 pryzm pod odpady biodegradowalne, do tego zakup sprzętu. Później sortownia. Będzie to  program inwestycyjny na dużo niższą kwotę niż ten z docelowym zakładem gospodarki odpadami, ta inwestycja będzie kosztowała łącznie ok. 20 mln. zł. Te inwestycje spowodują, że Legnica do roku 2014-15 będzie wypełniać normy unijne.

Radna Ewa Szymańska – czy sprawozdanie było badane i przez kogo, ile wynosił zysk podatkowy za 2008 r., na której działalności został osiągnięty zysk, z czego wynikają zobowiązania podatkowe.
Zdzisław Woźniak Główny Księgowy - sprawozdanie badał Stanisław Ekiert.

Radna Ewa Szymańska – w rachunku zysków i strat jest podana pozycja: podatek dochodowy L i kolejna pozycja La – podatek dochodowy odroczony. W pozycji „l” podatek dochodowy powinna być kwota łączna podatku, sądząc po wyliczeniu zysku netto każda pozycja jest  tu osobno sumowana tzn. zysk brutto wynosi 65.582 zł, wykazany jest podatek dochodowy 432.575 zł, a odroczony ze znakiem minus, przedstawiła jakie działania należy wykonać, aby obliczyć zysk netto. W pozycji „l” powinna być suma tych podatków. 
Przedstawiciel LPGK – zysk podatkowy ok. 2 mln.

Stratę osiągamy na schronisku dla zwierząt.

Józef Wasinkiewicz – jeśli ktoś chce znać szczegóły, będziemy  musieli takie materiały przygotować, prócz straty na schronisku dla bezdomnych zwierząt. Generalnie spółka pracuje na wyniku dodatnim we wszystkich branżach. 

Jadwiga Zienkiewicz – to jest sprawozdanie zarządu za rok ubiegły, łącznie z bilansem, z rachunkiem wyników, ze wszystkimi sprawozdaniami finansowymi i z raportem i opinią biegłego. Zrobiliśmy wyciąg z tych materiałów. 

Radna Ewa Szymańska  - ponieważ Rada podejmuje uchwały w sprawie wysokości górnych stawek opłat za wywóz nieczystości, radna  chce wiedzieć jak na dzień dzisiejszy wygląda sytuacja w tym zakresie. Usługi remontowo budowlane są świadczone na rzecz miasta – czy na tej działalności są osiągane zyski. Czy przedsiębiorstwo uczestniczy w przetargach jeżeli są takie roboty organizowane.

Józef Wasinkiewicz – spółka nie dostaje żadnego zlecenia z wolnej ręki, jeśli nie przekracza granicy 14 tys. 

Jadwiga Zienkiewicz – miasto finansuje akcję zima, oczyszczanie ulic, koszenie trawy itd.

Radna Ewa Szymańska – chce widzieć z jakim wynikiem na tej działalności wychodzi przedsiębiorstwo.

Józef Wasinkiewicz – jeżeli bierzemy pod uwagę jednostki organizacyjne spółki, to tylko na schronisku dla bezdomnych zwierząt mamy stratę. Wszystkie zadania sa realizowane z dodatnim wynikiem finansowym, z wyjątkiem – w Zakładzie Oczyszczania Miasta – usługi odbiór i transport odpadów na domach jednorodzinnych jest deficytowa. Poinformował, że złożył wniosek o zmianę górnej stawki opłat  za odbiór odpadów, jest tam załączona kalkulacja. 

Radna Ewa Szymańska – zysk netto wynosi 31.000 zł ale zysk ze sprzedaży jest wykazany w wysokości 1.776.000 zł. . Zysk netto  jest w związku z tym, że spółka tworzy rezerwy na przyszłe zobowiązania, z punktu widzenia  gospodarności, jest to prawidłowe, ale tworzenie rezerw jest dobrowolne, są to rezerwy, które nie wpływają na obniżenie zysku do opodatkowania, stąd podatek dochodowy wynosi ponad 400 tys. zł. dlatego, że  faktycznie zysk spółka osiąga duży.
Józef Wasinkiewicz – tam gdzie mamy umowy z dużymi zbiorowymi odbiorcami usług np. spółdzielnie mieszkaniowe czy ZGM, zysk wypracowany tam przemieszczamy na usługę na domach jednorodzinnych, przecież musimy pokryć tą stratę, którą się generuje. Jesteśmy przed wysokokapitałowymi inwestycjami i skądś te pieniądze musimy wziąć, stąd te rezerwy. Drążymy temat indywidualny pojedynczy, jest to temat, który od lat wysuwa się na pierwszy plan. Spółka ma dobre wyniki, ale pieniądze zarobione gdzie indziej musi zaangażować  na pokrycie straty tam gdzie ona powstała. 

Zdzisław Woźniak Główny Księgowy LPGK – spółka realizuje rezerwy w trzech kategoriach, rezerwa na zaległe urlopy, gwarancje udzielone na roboty budowlano montażowe,  rekultywacja kwatery głównej. 
Przewodniczący Komisji – w roku bieżącym jest strata jeśli chodzi o wywóz odpadów z domków jednorodzinnych. Cały czas twierdzi się, że stawka ustalona przez Radę na wywóz odpadów komunalnych jest za niska, czy w związku z tym spółka będzie się ubiegać o dopłaty z budżetu miasta na rok przyszły.
Józef Wasinkiewicz – jest złożony wniosek do Prezydenta Miasta Legnicy o wyrównanie straty przewidywanej w tym roku na poziomie 400.000 zł. Jakie będą losy tego wniosku nie wie.

Przewodniczący Komisji – jeśli spółka wypracowuje zysk – za rok 2008 – 32.000 zł., jak przewidujecie na rok bieżący.

Józef Wasinkiewicz – przewidujemy wynik dodatni.
Przewodniczący Komisji – czy w związku z tym, że przewidywany jest wynika dodatni, w czasie kiedy mamy problemy jeśli chodzi o budżet czy stosownym jest przedstawienie takiego wniosku.

Jadwiga Zienkiewicz – za chwilę będziemy rozmawiać o budżecie przyszłorocznym, będzie on zdecydowanie trudniejszy niż budżet przyszłoroczny. Wskaźniki Ministra dotyczące PIT i CIT bardzo spadają, będzie problem ze sfinansowaniem bieżącymi dochodami bieżących wydatków. Na przyszły rok jeszcze budżet będzie do uchwalenia, ale na 2011 r. jeżeli nie zmieni się ustawa o finansach publicznych będziemy mieć ogromny problem. Prezydent Miasta na pewno nie wyrazi zgody na dopłatę do opłat za usuwanie nieczystości, musimy zrobić  wszystko, aby ograniczać maksymalnie wydatki bieżące, na pewno inwestycje i nasz poziom zadłużenia trzeba będzie zweryfikować w dół.

Józef Wasinkiewicz – jako Prezes Zarządu nie mogę zauważyć  zjawiska, które występuje w spółce. Jeśli jakaś działalność jest nierentowna czyli nie daje dochodu, musi zareagować. 
Jakie będą losy złożonego wniosku nie wie. Innym rozwiązaniem może być zaprzestanie świadczenia usługi, jeśli nie wyrównuje się straty poprzez dopłatę, można zaprzestać wykonywania usługi. Inne firmy konkurencyjne mogą świadczyć za tę cenę usługi. Jednak decyzje musi podejmować, nie może czekać na zarzut działania na szkodę spółki, nie zauważając tego problemu. 
Przewodniczący Komisji – w roku 2008 była taka sytuacja, że stawki weszły z dniem 30 stycznia, a za styczeń spółka liczyła kwoty wg nowej uchwały a powinny być wg poprzedniej. Spółka miała skorygować te nadpłaty. Co  wtedy jeśli ktoś nie zapłacił nowej stawki, tylko zapłacił wg starej stawki. Natomiast od różnicy spółka naliczyła takim osobom odsetki za nieterminową wpłatę. Co z takimi klientami.

Józef Wasinkiewicz – klient nie  powinien sam wyliczać należnej kwoty, zna taki jeden przypadek, ale korygując jemu ta nadpłata została zwrócona, czyli nie zapłacił, nadpłatę uzyskał, teraz domaga się od nas  zwrotu z odsetkami. 
Radna Ewa Szymańska – fakt jest taki, została wystawiona faktura za I kwartał na tą zawyżoną kwotę, radna uważa, że skoro LPGK się wycofało informując, przez media wycofanie się z tej podwyżki to nie było obowiązku zapłaty  tej kwoty, która wynikała z faktury błędnie wystawionej, tylko od razu pomniejszonej. 

Józef Wasinkiewicz – mamy prawie 5 tys. umów, traktowanie każdego klienta indywidualnie jest niemożliwe. Nasze informacje w prasie mówiły o tym, że rezygnujemy z takiej kwoty i spółka skoryguje płatności przy następnej fakturze.
Radny Robert Kropiwnicki – zapytał wg jakiego wskaźnika spółka ustala rezerwę na rekultywację.

Zdzisław Woźniak Główny Księgowy LPGK – kwotą ogólną, do 2012 r. przedmiar robót mamy ustalony na ponad 7 mln. zł i tak mniej więcej co roku odkładają.
Radny Robert Kropiwnicki – ile spółka już odłożyła. 
Zdzisław Woźniak Główny Księgowy LPGK – 2,9 mln.. zł.
Radny Robert Kropiwnicki zapytał, w którym roku spółka chciałaby rozpocząć inwestycję.

Józef Wasinkiewicz – wówczas kiedy środki zostaną zgromadzone.
Radny Robert Kropiwnicki – gromadzicie środki w rezerwie budżetowej, aby nie pokazać zysku. 
Józef Wasinkiewicz – 11 mln. na inwestycję,  5 mln. mamy pożyczki, którą trzeba oddać, 2,642.000 zł mamy dotacji z Ekofunduszu, pozostała kwotę czyli 4 mln. zł. musimy mieć z własnych środków. 

Radny Robert Kropiwnicki – czy mamy taką  wiedzę ile  odpadów jest z zewnątrz a ile jest naszych.
Józef Wasinkiewicz – jest zapisane  w jednej uchwał Zarządu Miasta i tych wielkości nie przekraczamy, jest to 3 tys. ton, na ok. 120-140  tys, ton rocznie.

Radny Robert Kropiwnicki – rozumie, że spółka zarabia na odpadach przywożonych z zewnątrz.
Józef Wasinkiewicz – za jedną tonę składowania odpadów cena wynosi 150 zł, 100 zł to opłata marszałkowska, pozostała kwota pozostaje na koszty własne.

Radny Robert Krowpiwnicki zwrócił uwagę, że ma to służyć temu abyśmy jak najmniej składowali. Jesteśmy opóźnieni jeśli chodzi o selektywną zbiórkę odpadów. Mamy piękne duże wysypisko, ale nie mamy komponentu do zbiórki selektywnej. To w interesie naszej gminy jest przystosowanie do selekcji odpadów i nam winno zależeć na tym, aby powstał zakład do selektywnej zbiórki odpadów niż okolicznym gminom.
Zapytał o cmentarz teraźniejszy i ten planowany. Zarząd nowego cmentarza będzie rozstrzygnięty w przetargu?
Jadwiga Zienkiewicz – decyzja co do zarządu nie została podjęta. 

Radny Robert Kropiwnicki – czy mamy prawną możliwość przekazania zarządu w trybie bezprzetargowym.

Jadwiga Zienkiewicz – mamy taką prawną możliwość, ponieważ mamy spółkę, która w przedmiocie działania ma również zarządzanie cmentarzami komunalnymi.

Radny Robert Kropiwnicki zapytał o dzierżawę sprzętu spółki na rzecz innych podmiotów, czy nie jest wymagane przeprowadzenie tego w trybie zamówień publicznych.
Zdzisław Woźniak Główny Księgowy LPGK – do dzierżaw nie jest wymagany.

Radny Robert Kropiwnicki złożył wniosek o treści:

(zał. nr 17 do protokołu)

„Komisja zwraca się do Przewodniczącej Rady Miejskiej Legnicy o zlecenie opinii prawnej: Czy spółka komunalna do dzierżawy majątku publicznego musi stosować prawo zamówień publicznych?”
Józef Wasinkiewicz – sprzęt dzierżawimy od lat, usługi są świadczone na naszą rzecz, są to przedsięwzięcia bardzo efektywne.

Radna Ewa Czeszejko-Sochacka – sytuacja spółki jest stabilna, to powinno nas zadowolić. Wykonano sporo inwestycji bez angażowania środków budżetowych. Przed spółką stoją inwestycje wymagające sporych środków, w innych miastach podobne spółki są dotowane.
Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał wniosek radnego Roberta Kropiwnickiego pod głosowanie.

Głosami za – 5, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 3, Komisja wniosek przyjęła.

Komisja zapoznała się z przedstawioną informacją.
AD. 2 ZAOPINIOWANIE MATERIAŁÓW SESYJNYCH.
PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE WYSOKOŚCI STAWEK PODATKU OD NIERUCHOMOŚCI ORAZ OKREŚLENIA FORMULARZY NA PODATEK OD NIERUCHOMOŚCI – 11/XLVI,
(zał.  nr 3 do protokołu)
Grażyna Pinkowicz Główna Księgowa UM – przedstawiła projekt uchwały. 
Radny Robert Kropiwnicki – jaki jest planowany wzrost przychodów w związku z tym projektem, w stosunku do roku 2009.
Grażyna Pinkowicz Główna Księgowa UM – przyjmujące, że stawki będą na tym poziomie, które jest zaprezentowany, wpływy z tytułu podatku od nieruchomości  od osób prawnych będą wyższe o ok. 2,3 mln. zł, w przypadku podatku od osób fizycznych wyższe o ok. 800 tys. zł.
Radny Robert Kropiwnicki – czyli ok. 3 mln.

Grażyna Pinkowicz Główna Księgowa UM – należy wziąć pod uwagę, że wiele podmiotów korzysta ze zwolnień z tytułu pomocy regionalnej. W zależności jakie nakłady są wniesione tak zwolnienia kształtują się w ciągu roku.

Radna Ewa Szymańska – czy do tej pory obowiązujące stawki we wszystkich pozycjach, za wyjątkiem pierwszej i ostatniej – są też maksymalne.

Grażyna Pinkowicz Główna Księgowa UM – tak.

Radna Ewa Szymańska – jakie są zaległości z tytułu podatku od nieruchomości, czy te zaległości wzrosły czy zmalały.
Grażyna Pinkowicz Główna Księgowa UM – jeśli chodzi o osoby prawne zaległości zmniejszyły się o ok. 1 mln. zł, jeśli chodzi o osoby fizyczne o ok. 400 tys.. zł. Zaległości od osób prawnych, to tych firm, które sa w upadłości. Windykacja jest cały czas prowadzona.

Przewodniczący Komisji zapytał czy ustawodawca zakłada rozróżnienie na podmioty prowadzące działalność gospodarczą, chodzi o sklepy wielkopowierzchniowe, czy jest inna stawka podatku od nieruchomości dla tego typu przedsiębiorców, a dla drobnych przedsiębiorców inne.
Grażyna Pinkowicz Główna Księgowa UM – ustawodawca nie rozróżnia, są budynki lub ich części związane z prowadzeniem działalności gospodarczej, obowiązuje jedna stawka. Sklepy wielkopowierzchniowe płacą więcej podatku ze względu na dużo większą powierzchnię. 

Przewodniczący Komisji – czy w dobie kryzysu podwyższanie podatku od nieruchomości nie będzie ryzykowne, czy nie dotknie najbardziej osób najbiedniejszych, drobnych sklepikarzy, punktów usługowych itd.

Grażyna Pinkowicz Główna Księgowa UM – nie zauważyliśmy, aby drastycznie spadły na wpływy, czy powstały duże zaległości, a kryzys trwa już od początku roku. Jest kilka wniosków o odroczenie terminów płatności, rozłożenie na raty, sa to drobne kwoty, nie obserwujemy lawinowego napływu takich wniosków. Prezydent Miasta  ma zawsze w orężu Ordynację podatkową, która daje mu możliwość odraczania terminu płatności, rozkładania na raty i umarzania podatków.
Radna Ewa Szymańska – 70 groszy za metr przy działalności gospodarczej to dużo.

Nie możemy patrzeć krótkowzrocznie.

Radny Robert Kropiwnicki – również uważa, że jest to duża kwota, byle sklepik ma ok. 100 metrów powierzchni.

Jadwiga Zienkiewicz – to jest podatek z którego żyje gmina, spadają nam dochody z PIT, CIT z opłaty skarbowej a miasto trzeba utrzymać. W tym roku mamy mniejsze udziały w podatkach z budżetu państwa.

Radna Anna Płucieniczak – złożyła wniosek o treści:

(zał. nr 18 do protokołu)

„W pkt. 1 zamiast 0,62 wpisać 0,65 za m2 a w pkt 2 zamiast 20,51 wpisać 20,01 zł.”
Przewodniczący Komisji poddał wniosek pod głosowanie.
Głosami za – 5, przeciw – 4, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja nie przyjęła wniosku.
Radni więcej uwag nie wnieśli.
Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 5, przeciw – 4, wstrzymało się od głosu – 1, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE WYSOKOŚCI STAWEK PODATKU OD ŚRODKÓW TRANSPORTOWYCH – 12/XLVI WRAZ Z AUTOPOPRAWKĄ DO UZASADNIENIA.
(zał.  nr 4 do protokołu)

Grażyna Pinkowicz Głowna Księgowa UM omówiła projekt uchwały.
Radna Anna Płucieniczak przedstawiła sytuację osoby, która pojawiła się na dyżurze radnego w sprawie podatku od środków transportowych, osoby która, aby nie płacić tak wysokiego podatku przeniosła się do innej gminy gdzie podatek jest o wiele niższy.

Przewodniczący Komisji zwrócił się o uzupełnienie uzasadnienia do projektu uchwały o stawki, które obowiązywały, stawki maksymalne i minimalne zgodnie z ustawą oraz przedstawienie stawek, które proponuje Prezydent Miasta.

Jadwiga Zienkiewicz – informacja taka zostanie radnym przedstawiona.

Radni więcej uwag nie wnieśli.
Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 4, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 2, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA ODSTĄPIENIE OD  ŻĄDANIA ZWROTU UDZIELONEJ BONIFIKATY – 1/XLVI,
(zał.  nr 5 do protokołu)

Radna Ewa Szymańska, Przewodnicząca Rady jako wnioskodawca omówiła projekt uchwały.
Radny Robert Kropiwnicki – wyrażenie zgody na odstąpienie jest kompetencją Rady, ale to i tak Prezydent Miasta zadecyduje czy odstąpić czy nie.

Ryszard Białek Zastępca Prezydenta – przedstawił stanowisko Prezydenta Miasta w tej sprawie oraz przedstawił interpretację Ministerstwa Infrastruktury jeśli chodzi o odstąpienie od bonifikat i zapisów zawartych w aktach notarialnych.
Radni więcej uwag nie wnieśli.
Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 0, przeciw – 5, wstrzymało się od głosu – 3, Komisja negatywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA ODSTĄPIENIE OD  ŻĄDANIA ZWROTU UDZIELONEJ BONIFIKATY – 2/XLVI.

(zał.  nr 6 do protokołu)

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 0, przeciw – 5, wstrzymało się od głosu – 3, Komisja negatywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE TRYBU UDZIELANIA I ROZLICZANIA DOTACJI NIEPUBLICZNYM ORAZ PUBLICZNYM SZKOŁOM I PLACÓWKOM PROWADZONYM PRZEZ OSOBY PRAWNE I FIZYCZNE A TAKŻE TRYBU I ZAKRESU KONTROLI PRAWIDŁOWOŚCI ICH WYKORZYSTANIA – 3/XLVI,
(zał.  nr 7 do protokołu)

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 7, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYSTĄPIENIA DO SPORZĄDZENIA ZMIANY MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO DZIELNICY TARNINÓW W LEGNICY – DLA JEDNOSTKI OZNACZONEJ SYMBOLEM A 22 MU – 4/XLVI,
(zał.  nr 8 do protokołu)

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 7, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE NADANIA NAZWY ULICY NA OBSZARZE MIASTA LEGNICY – 5/XLVI,
(zał.  nr 9 do protokołu)

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 7, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE NADANIA NAZWY ULICY NA OBSZARZE MIASTA LEGNICY – 6/XLVI,
(zał.  nr 8 do protokołu)

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 7, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE UCHWALENIA PROGRAMU WSPÓŁPRACY GMINY LEGNICA Z PODMIOTAMI PROWADZĄCYMI DZIAŁALNOŚĆ POŻYTKU PUBLICZNEGO NA ROK 2010 – 7/XLVI,
(zał.  nr 10 do protokołu)

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 7, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE ZASAD UDZIELANIA I ROZMIARU OBNIŻEK TYGODNIOWEGO OBOWIĄZKOWEGO WYMIARU ZAJĘĆ DYDAKTYCZNYCH, WYCHOWAWCZYCH I OPIEKUŃCZYCH NAUCZYCIELOM ZAJMUJĄCYM STANOWISKA KIEROWNICZE, ZWALNIANIA ICH OD OBOWIĄZKU REALIZACJI TYCH ZAJĘĆ ORAZ TYGODNIOWEGO OBOWIĄZKOWEGO WYMIARU GODZIN ZAJĘĆ NIEKTÓRYCH NAUCZYCIELI, ZASAD ZALICZANIA DO WYMIARU GODZIN POSZCZEGÓLNYCH ZAJĘĆ W KSZTAŁCENIU ZAOCZNYM ORAZ ZASAD ROZLICZANIA TYGODNIOWEGO OBOWIĄZKOWEGO WYMIARU GODZIN ZAJĘĆ NAUCZYCIELI, DLA KTÓRYCH USTALONY PLAN ZAJĘĆ JEST RÓŻNY W POSZCZEGÓLNYCH OKRESACH ROKU SZKOLNEGO – 8/XLVI,
(zał.  nr 11 do protokołu)

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 7, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE UCHWALENIA MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO – TERENU DAWNEJ RZEŹNI PRZY UL. ŚCINAWSKIEJ W LEGNICY – 9/XLVI,
(zał.  nr 12 do protokołu)

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 7, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE UCHWALENIA MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO MIASTA LEGNICY – KWARTAŁU OGRANICZONEGO ULICAMI POCZTOWĄ, KOLEJOWĄ, DWORCOWĄ I BRAMĄ GŁOGOWSKĄ – 10/XLVI,
(zał.  nr 13 do protokołu)

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 7, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

INFORMACJA NA TEMAT FUNKCJONOWANIA SPORTU AMATORSKIEGO I KWALIFIKOWANEGO W LEGNICY – XLVI/1,
(zał.  nr 14 do protokołu)

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja zapoznała się z przedstawioną informacją.
RAPORT Z DZIAŁALNOŚCI PREZYDENTA MIASTA LEGNICY OD 16 WRZEŚNIA DO 13PAŹDZIERNIKA 2009 ROKU.
(zał.  nr 15 do protokołu)

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja zapoznała się z przedstawioną informacją.

AD. 4 KORESPONDENCJA – BRAK.
AD. 5 SPRAWY RÓŻNE. 

Radni nie wnieśli spraw w tym punkcie porządku obrad.

Porządek obrad został wyczerpany.

Przewodniczący Komisji podziękował radnym i zaproszonym gościom za udział w posiedzeniu i zakończył obrady.

Protokół sporządziła:

J. Chrzanowska

Jacek Baczyński

Przewodniczący 
Komisji Budżetu i Finansów
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