BR.0014.1.8.2015.III

Protokół Nr 8/15

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów, które odbyło się 20 lipca 2015 r. o godz. 10.00 w sali 226 Urzędu Miasta

Posiedzenie prowadziła radna Ewa Czeszejko-Sochacka przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów. Przewodnicząca Komisji po stwierdzeniu kworum otworzyła obrady (lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu).

Nieobecny usprawiedliwiony radny Jacek Baczyński.

Przewodnicząca Komisji przedstawiła porządek obrad:

1. Przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia komisji.

3. Wydatki na inwestycje drogowe w 2014 r w powiązaniu z poprawą bezpieczeństwa ruchu drogowego w mieście Legnicy 
4. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

5. Omówienie korespondencji.

6. Sprawy różne.

Przewodnicząca Komisji zaproponowała, aby wraz z materiałem merytorycznym omówić i zaopiniować „Raport o stanie bezpieczeństwa ruchu drogowego w Legnicy w roku 2014” – (druk XI/1).
Radni nie wnieśli sprzeciwów do zaproponowanego porządku obrad.

Komisja przyjęła porządek przez aklamację.

AD.2 PRZYJĘCIE PROTOKOŁU POPRZEDNIEGO POSIEDZENIA KOMISJI.

Radni nie wnieśli uwag do protokołu.

Komisja przyjęła protokół przez aklamację.

AD. 3. INFORMACJA NT. „WYDATKI NA INWESTYCJE DROGOWE W 2014 R. W POWIĄZANIU Z POPRAWĄ BEZPIECZEŃSTWA RUCHU DROGOWEGO W LEGNICY – pismo Prezydenta Miasta Tadeusza Krzakowskiego z 14 lipca 2015 r. Nr RD.7226.29.2015.II
(zał. nr 2 do protokołu)

RAPORT O STANIE BEZPIECZEŃSTWA RUCHU DROGOWEGO W LEGNICY W ROKU 2014 – (druk XI/1).
(zał. nr 3 do protokołu)
Radny Maciej Kupaj powiedział, że  raport został świetnie opracowany, wskazuje punkty gdzie jest najwięcej zdarzeń drogowych. 
Ul. Wrocławska – nieszczęsne przejście dla pieszych gdzie dochodzi do wypadów. Co można jeszcze zrobić, aby poprawić bezpieczeństwo na przejściu (skrzyżowanie z ul. Pątnowską)?
Ul. Rataja – dużo zdarzeń drogowych.

Tomasz Pereta dyrektor Wydziału Zarządzania Ruchem Drogowym– ul. Wrocławska – szczegółowo analizowaliśmy sytuacje na tym przejściu, wszystkie dane mamy z raportów policyjnych. 

Przejście dla pieszych przy Wrocławskiej – główny problem to przejście dla pieszych przy trzeciej bramie oraz ul. Wrocławska – Gwiezdna. Nie skrzyżowanie z ul. Pątnowską. Wprowadzając przy okazji inwestycji Intermarche uspokojenie ruchu poprzez budowę parkingu. Spowodowało to,  że zdarzeń praktycznie nie ma. Dwa następne skrzyżowania - wyjaśnił jak kierowcy zachowują się przed tymi przejściami.

ZDM zlecił koncepcję uspokojenia ruchu, są dwa warianty uspokojenia ruchu. Zmierzamy wszyscy do jednego pasa ruchu. Koncepcja poparta jest audytem. Pewne działania które przygotowaliśmy są krótkotrwałe po pewnym czasie ludzie przyzwyczajają się i sytuacja zaczyna się powtarzać.

Ul. Rataja – przy okazji Grunwaldzkiej analizowaliśmy różne rozwiązania, będziemy uspokajać ruch poprzez np. wzniesienia terenu czy mini ronda, dużym problemem jest parkowanie na poboczach ulic, będziemy chcieli wprowadzać ruch jednokierunkowy. Chcemy połączyć uspokajanie z parkowaniem.

Radny Maciej Kupaj – czy oznakowanie dróg na Rataja jest możliwe?
dyrektor Wydziału Zarządzania Ruchem Drogowym - na kostce jest trudno, dopuszcza się ustawienie znaków.

Radny Maciej Kupaj zapytał, jak jest u nas z wielkością znaków, czy znaki są określone co do wielkości.

Tomasz Pereta dyrektor Wydziału Zarządzania Ruchem Drogowym – w naszych przepisach raczej zmniejszamy znaki, ale bardziej zwraca się uwagę na widoczność tych znaków.

Radny Ignacy Bochenek – z analizy materiału wynika że najniebezpieczniejszym miejscem jest rondo Bitwy Legnickiej, dlaczego tak jest, co należy zmienić, aby poprawić bezpieczeństwo na rondzie.
Marsa - Sikorskiego, Sikorskiego - Iwaszkiewicza – przyczyną zdarzeń jest chyba zła geometria skrzyżowań.

Tomasz Pereta dyrektor Wydziału Zarządzania Ruchem Drogowym – rondo Bitwy Legnickiej w statystykach – ma największą liczbą kolizji, powodem jest nieumiejętność poruszania się po rondach wielopasowych, krawężniki będą tam naturalnie ujęte przy szerokościach.

Radny Ignacy Bochenek – czytelność pasów oznakowania poziomego jest niewielka, odnawianie oznakowania należałoby wykonywać częściej, nieczytelność oznakowania powoduje, że kolizje występują częściej.

Tomasz Pereta dyrektor Wydziału Zarządzania Ruchem Drogowym – spróbuje namówić ZDM, aby oznakowanie poprawiać dwa razy do roku i zobaczymy czy poprawi to widoczność.
Radny Ignacy Bochcenek – skrzyżowanie Iwaszkiewicza - Sikorskiego – planuje się sygnalizację?
Tomasz Pereta dyrektor Wydziału Zarządzania Ruchem Drogowym – planujemy tam budowę ronda dwupasowego. 

Planujemy również rondo na Sudeckiej-Sikorskiego tylko tam rondo jednopasowe.

Radna Ewa Czeszejko-Sochacka – zjazd z sudeckiej w stronę Koskowic - mieszkańcy wnosili o to aby w najbliższym czasie przynajmniej postawić sygnalizację.

Tomasz Pereta dyrektor Wydziału Zarządzania Ruchem Drogowym – takie rozmowy prowadziliśmy u Prezydenta Miasta, aby takie rozwiązanie wprowadzić. Próbujemy znaleźć jak najlepsze rozwiązanie które nie obciążałoby budżetu.

Radny Jan Szynalski – zamknięcie wjazdu w Galaktyczną to nieporozumienie, nieumiejętność kierujących powoduje dużą część zdarzeń.

Dyskusja na temat poruszania się po ulicach Osiedla Kopernik gdzie wprowadzono ruch na zasadzie pierwszeństwa prawej ręki. 

Radny Maciej Kupaj - przy kładce zostanie przesunięty przystanek autobusowy.

Tomasz Pereta dyrektor Wydziału Zarządzania Ruchem Drogowym – teraz prowadzone są prace związane z remontem kładki, później z budową drogi. To jest pytanie do dyrektora ZDM

Radny Maciej Kupaj – ul. Okrężna znak drogi różnorzędne jest przysłonięty drzewem.

Przy ul. Plutona budowane są przejścia dla pieszych, ale na ul. Marsa nie ma ani jednego przejścia dla pieszych. Czy przejścia będą planowane. Brak informacji o parkingach. Brak parkingów wpływa na bezpieczeństwo ruchu drogowego.

Tomasz Pereta dyrektor Wydziału Zarządzania Ruchem Drogowym – my analizujemy bezpieczeństwo ruchu, nie parkingi. Przedstawił jakie dane są brane pod uwagę przy analizowaniu bezpieczeństwa ruchu drogowego.
Ul. Marsa – chcemy na osiedlach przejścia umiejscawiać przy skrzyżowaniach. Przedstawił gdzie planuje się przejścia. Powiedział, że staramy się uciec od przejść między skrzyżowaniami.

Radny Maciej Kupaj – przejścia wzniesione – przejścia wzniesione są równe z chodnikiem. U nas wygląda to inaczej.

Tomasz Pereta dyrektor Wydziału Zarządzania Ruchem Drogowym – to jest pytanie do ZDM. To nie jest tak, że tak być musi, są różne rozwiązania

Radny Ignacy Bochenek – czy analizie poddano również te skrzyżowania które nie są prostopadłe, jak np. przy ul. Spokojnej. Czy planujecie w tym obszarze jakieś zmiany?
Tomasz Pereta dyrektor Wydziału Zarządzania Ruchem Drogowym – sama analiza temu nie służy. Jest już korekta tego skrzyżowania, jest dokumentacja techniczna dla skrzyżowania z ul. Spokojną kiedy realizacja nie potrafi powiedzieć.
Legnica nie ma problemu z jakąś wielką ilością zdarzeń. Doświadczenia zbieramy z roku na rok. Jeśli coś się dzieje na jakimś skrzyżowaniu staramy się to zmieniać.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji zaproponowała pozytywną opinię dla inf. nt. „Wydatki na inwestycje drogowe w 2014 r. w powiązaniu z poprawą bezpieczeństwa ruchu drogowego w Legnicy”.

Radni nie wnieśli sprzeciwów.

Komisja jednomyślnie pozytywnie zaopiniowała przedstawioną informację.
Przewodnicząca Komisji zaproponowała pozytywną opinię dla raportu o stanie bezpieczeństwa ruchu drogowego w Legnicy w roku 2014 – XI/1.

Radni nie wnieśli sprzeciwów.

Komisja jednomyślnie pozytywnie zaopiniowała przedstawioną informację.
PROJEKT UCHWAŁY ZMIENIAJĄCY ZMIENIAJĄCY UCHWAŁĘ W SPRAWIE USTALENIA CEN I OPŁAT ZA USŁUGI PRZEWOZOWE, UPRAWNIEŃ DO PRZEJAZDÓW ULGOWYCH W KOMUNIKACJI MIEJSKIEJ ŚWIADCZONE PRZEZ MIEJSKIE PRZEDSIĘBIORSTWO KOMUNIKACYJNE SP. Z O. O. W LEGNICY – (druk - 1/XI) 
(zał. nr 4 do protokołu)
Radny Jan Szynalski zapytał,  co z osobami z innych gmin, które korzystają z naszej komunikacji. Czy gminy ościenne będą partycypować w kosztach. Nie jest za tym, aby w połowie roku wprowadzać taką uchwałę. Chciałby, aby uchwała obowiązywała od początku roku.
Jakie są wyliczenia co do dofinansowania, o ile zwiększy się dopłata dla MPK.

Dorota Purgal Zastępca Prezydenta – przejazdy na terenie miasta nie różnicują pasażerów. Komunikacja która obywa się poza terenem gminy uregulowana jest w porozumieniach.
Radny Ignacy Bochenek – opinia Prezydenta Miasta – pojawił się wniosek o wprowadzenie ulgi od 2016 r.

Radny Maciej Kupaj zapytał,  w którym roku będzie pokryta strata z działalności spółki?
Dorota Purgal Zastępca Prezydenta – we wrześniu będzie omawiane sprawozdanie z działalności spółek, wówczas należy zadawać takie pytania.

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że jest za tym, aby zmienić datę wejścia w życie uchwały od 1 stycznia 2016. Nie potrafimy wskazać skąd wziąć pieniądze na pokrycie dopłaty.

Radny Jan Szynalski – chciałby, aby ktoś na sesji wyjaśnił, czy za mieszkańców z innych gmin będą dopłaty 

Dorota Purgal Zastępca Prezydenta – w granicach miasta jest to niemożliwe ulgi obejmują wszystkich, którzy przemieszczają się komunikacją miejską . Nie ma żadnej możliwości wyegzekwowania od innych gmin takich dopłat od innych gmin.

Przewodnicząca Komisji – mamy trzy możliwości: zapoznać się, przyjąć w takiej wersji, przyjąć z wnioskiem od 1 stycznia 2015 r. 
Radny Ignacy Bochenek – przyjąć uchwałę z wnioskiem o wejście w życie od 1 stycznia 2016 r.
Przewodnicząca Komisji poddała wniosek o treści: „Komisja wnosi wprowadzenie poprawki do § 3 – uchwała wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2016 r.” pod głosowanie.

Głosami za – 7, przeciw – 0, żaden radny nie wstrzymał się od głosowania, Komisja wniosek przyjęła.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie projekt uchwały wraz z wnioskiem.
Głosami za – 7, przeciw – 1, trzech radnych wstrzymało się od głosowania, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z przyjętym wnioskiem.

PROJEKT UCHWAŁY ZMIENIAJĄCY STATUT LEGNICY - 2/XI

(zał. nr 5 do protokołu)

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że projekt ten będzie procedowany we wrześniu, zaproponowała, aby Komisja zapoznała się z projektem uchwały.

Radny Ignacy Bochenek złożył wniosek formalny o odstąpienie  od opiniowania i przeniesienia na kolejne posiedzenie.
Przewodnicząca Komisji poddała wniosek pod głosowanie.

Głosami za – 1, przeciw – 9, żaden radny nie wstrzymał się od głosowania, Komisja wniosek odrzuciła.

Komisja nie opiniowała projektu uchwały.
PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE NADANIA NAZWY ULICY NA OBSZARZE MIASTA LEGNICY – (druk – 3/XI),

(zał. nr 6 do protokołu)

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 11, przeciw – 0, żaden radny nie wstrzymał się od głosowania, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE UTWORZENIA Z POWIATEM LEGNICKIM WSPÓLNEGO STANOWISKA RZECZNIKA KONSUMENTÓW – (DRUK – 4/XI),
(zał. nr 7do protokołu)

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 11, przeciw – 0, żaden radny nie wstrzymał się od głosowania, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA NAJEM LOKALU UŻYTKOWEGO NA CZAS OZNACZONY W DRODZE BEZPRZETARGOWEJ – (druk – 5/XI),

(zał. nr 8 do protokołu)

Radny Maciej Kupaj – na dzień dzisiejszy obowiązuje umowa na ten lokal, umowa nie została rozwiązana, nie powinniśmy podejmować tej uchwały .

Ma spore wątpliwości co do zasadności tej uchwały, każdy przedsiębiorca wynajmujący lokal od miasta będzie miał możliwość wymówienia umowy i złożenie wniosku o najem lokalu na czas nieokreślony na nowych lepszych dla niego zasadach.
Dorota Purgal – najemca po sześciu latach stwierdził, że nie jest w stanie prowadzić działalności na takich warunkach. Teraz proponuje, że rozwiąże umowę, i zwraca się o zawarcie umowy na czas określony w drodze bezprzetargowej. Jeśli tego Rada nie zrobi lokal przestanie istnieć.

Radny Maciej Kupaj – na dzień dzisiejszy ta umowa nie została rozwiązana, rozwiązanie zależy od tego czy uchwała zostanie podjęta czy nie.

Radny Ignacy Bochenek – zawarcie umowy najmu z niższą stawką czynszu jest świadomym działaniem na szkodę gminy, dobrze byłoby rozwiązać umowę i zrobić nabór ofertowy.

Radny Maciej Kupaj – ma wątpliwości takie, że jeśli kilka lat temu w przetargu startowało kilka osób być może znalazłoby się kilka osób które prowadziłoby działalność w tym lokalu dzisiaj.

Radny Jan Szynalski – jest zawarta umowa cywilno-prawna. Teraz ci państwo powinni rozwiązać umowę w trybie negocjacyjnym, albo rozwiążą w trybie normalnego wymówienia. Po rozwiązaniu umowy powinien się odbyć przetarg w drodze zamówień publicznych. Jeżeli w przetargu nikt się nie znajdzie to wtedy dyrektor ZGM może się zwrócić do Rady o najem bezprzetargowy.
Radna Krystyna Barcik  powiedziała, że  nie będzie komu wynajmować bo nie będzie już najemcy.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 6, przeciw – 2, trzech radnych wstrzymało się od głosowania, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE USTANOWIENIA ROKU 2016 LEGNICKIM ROKIEM BENJAMINA BILSEGO – (druk – 6/XI),

(zał. nr 9 do protokołu)

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 9, przeciw – 0, dwóch radnych wstrzymało się od głosowania, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE UTWORZENIA RODZINNEGO DOMU DZIECKA W LEGNICY – (druk – 7/XI),

(zał. nr 9 do protokołu)

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 11, przeciw – 0, żaden radny nie wstrzymał się od głosowania, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE UCHWALENIA STATUTU RODZINNEGO DOMU DZIECKA W LEGNICY – (druk – 8/XI),

(zał. nr 10 do protokołu)

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 9, przeciw – 0, dwóch radnych wstrzymało się od głosowania, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWĄŁY W SPRAWIE UTWORZENIA DOMU POMOCY SPOŁECZNEJ W LEGNICY – (druk – 9/XI),

(zał. nr 11 do protokołu)

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 10, przeciw – 0, jeden radny wstrzymało się od głosowania, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE UCHWALENIA STATUTU DOMU POMOCY SPOŁECZNEJ W LEGNICY – (druk – 10/XI),

(zał. nr 12 do protokołu)

Dorota Purgal Zastępca Prezydenta omówiła projekt uchwały.

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 11, przeciw – 0, żaden radny nie wstrzymał się od głosowania, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYJĘCIA PROGRAMU OCHRONY ŚRODOWISKA DLA MIASTA LEGNICY DO 2020 R. – (druk – 11/XI),
(zał. nr 13 do protokołu)

Radny Maciej Kupaj zaproponował, aby Komisja przyjęła przedstawiony projekt uchwały do wiadomości.
Radni ni wnieśli sprzeciwów.

Komisja przyjęła przedstawiony projekt uchwały do wiadomości.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE POWOŁANIA ZESPOŁU OPINIUJĄCEGO KANDYDATÓW NA ŁAWNIKÓW – 12/XI,

(zał. nr 14 do protokołu)

Dorota Purgal Zastępca Prezydenta omówiła projekt uchwały.

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 11, przeciw – 0, żaden radny nie wstrzymał się od głosowania, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE ROZPATRZENIA SKARGI NA DZIAŁALNOŚĆ DYREKTORA MIEJSKIEGO OŚRODKA POMOCY SPOŁECZNEJ W LEGNICY – 13/XI,
(zał. nr 15 do protokołu)

Radna Krystyna Barcik  przedstawiła jakie działania kontrolne podjął zespół Komisji Rewizyjnej i jakie na podstawie tych działań podjęto wnioski.

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 11, przeciw – 0, żaden radny nie wstrzymał się od głosowania, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE ZACIĄGNIĘCIA OD KOMENDANTA WOJEWÓDZKIEGO POLICJI W LEGNICY INFORMACJI O KANDYDATACH NA ŁAWNIKÓW – 14/XI.
(zał. nr 16 do protokołu)

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 11, przeciw – 0, żaden radny nie wstrzymał się od głosowania, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

AD. 5 OMÓWIENIE KORESPONDENCJI.
· zarządzenie Prezydenta Miasta Legnicy z 17 czerwca 2015 r.  Nr PM.0004.16.2015.VI w sprawie zmian budżetu Miasta Legnicy na rok 2015,
(zał. nr 17 do protokołu)

Wszyscy członkowie komisji otrzymali kopię zarządzenia.

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja zapoznała się z przedstawionym zarządzeniem.

· zarządzenie Prezydenta Miasta Legnicy z 30 czerwca 2015 r. Nr PM.0004.17.2015.VI,
(zał. nr 18 do protokołu)

Wszyscy członkowie komisji otrzymali kopię zarządzenia.

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja zapoznała się z przedstawionym zarządzeniem.

· uchwała RIO we Wrocławiu z 25 czerwca 2015 r. w sprawie opinii o możliwości  finansowania deficytu budżetu miasta Legnicy przedstawionego w uchwale Nr VIII/74/15 Rady Miejskiej Legnicy z 25 maja 2015 r. w sprawie zmian budżetu miasta Legnicy na rok 2015.

(zał. nr 19 do protokołu)

Wszyscy członkowie komisji otrzymali kopię uchwały.

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja zapoznała się z przedstawioną uchwałą.
AD. 6 SPRAWY RÓŻNE.

Radni nie wnieśli żadnych spraw w tym punkcie porządku obrad.

Porządek obrad został wyczerpany.

Przewodnicząca Komisji podziękowała radnym oraz zaproszonym gościom za udział w posiedzeniu Komisji i zakończyła obrady.

Protokół sporządziła:

Jolanta Chrzanowska

Ewa Czeszejko-Sochacka

Przewodnicząca

Komisji Budżetu i Finansów

Rady Miejskiej Legnicy
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