PREZYDENT MIASTA		Legnica, dnia 15 października  2015 r. 
LEGNICY
   GOS. 6223. 1. 2015 


ZAWIADOMIENIE


                    Na podstawie art. 218 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (tekst jedn. Dz. U. z 2013 r., poz. 1232 z późn. zm.) oraz art. 38 ustawy z dnia 3 października 2008r.  o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tekst jedn. Dz. U. z 2013 r., poz. 1235 z późn. zm.) 
zawiadamiam

że w dniu 14 października 2015 r. decyzją nr GOS. 6223. 1. 2015 Prezydent Miasta Legnicy udzielił firmie Metraco S. A., ul. Św. M. Kolbe 9, 59-220 Legnica  - pozwolenia zintegrowanego na prowadzenie instalacji do odzysku odpadów zlokalizowanej na terenie Oddziału Produkcji Kruszyw, Wydział Produkcji Kruszyw w Legnicy przy ul. Smokowickiej na działce nr 48/3 obręb Smokowice.

Niniejsze zawiadomienie zostaje zamieszczone w publicznie dostępnym wykazie danych na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miasta Legnicy www.um.bip.legnica.eu, na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta Legnicy Pl. Słowiański 8 oraz w pobliżu planowanego przedsięwzięcia.

Uwagi i wnioski można zgłaszać w terminie 14 dni od dnia podania do publicznej wiadomości niniejszego zawiadomienia w Wydziale Ochrony Środowiska i Rolnictwa Urzędu Miasta Legnicy Pl. Słowiański 8, pokój nr 301 w godzinach 8.00-14.30.









