BR.0014.1.9.2015.III

Protokół Nr 9/15

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów, które odbyło się 21 września 2015 r. o godz. 10.00 w sali 226 Urzędu Miasta

Posiedzenie prowadziła radna Ewa Czeszejko-Sochacka przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów. Przewodnicząca Komisji po stwierdzeniu kworum otworzyła obrady (lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu).

Nieobecny usprawiedliwiony radny Jacek Baczyński.

Przewodnicząca Komisji przedstawiła porządek obrad:

1. Przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia komisji.

3. Informacja o przebiegu wykonania budżetu miasta Legnicy za  I półrocze 2015 r.

4. Informacja o przebiegu wykonania planów finansowych miejskich instytucji kultury za I półrocze 2015.

5. 5. Informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Legnicy.

6. Informacja o wynikach działalności finansowej spółek z udziałem gminy w 2014 roku.
7. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

8. Omówienie korespondencji.

9. Sprawy różne.

Radni nie wnieśli sprzeciwów do zaproponowanego porządku obrad.

Komisja przyjęła porządek przez aklamację.

AD.2 PRZYJĘCIE PROTOKOŁU POPRZEDNIEGO POSIEDZENIA KOMISJI.

Radni nie wnieśli uwag do protokołu.

Komisja przyjęła protokół przez aklamację.

AD. 3 INFORMACJA O PRZEBIEGU WYKONANIA BUDŻETU MIASTA LEGNICY ZA  I PÓŁROCZE 2015
(zał. nr 2 do protokołu)
Radny Maciej Kupaj zapytała o program „Kawka”  - realizacja tylko 44,18%

Jadwiga Zienkiewicz Zastępca Prezydenta – te zadania, które są w programie Kawka są rozłożone na dwa lata. Ogłoszono trzeci przetarg, w którym WPEWC liczy na niższe koszty, ponieważ dotychczas wszystkie oferty przewyższały założone koszty. Za chwilkę rozpoczną się prace. Jeśli chodzi o osoby fizyczne – zebrano 200 wniosków, weryfikacja miała już miejsce, w tym tygodniu komisja kończy wizytację lokali. Nadal będziemy przyjmować wnioski, po wyczerpaniu środków w budżecie tegorocznym, wnioski niezrealizowane przejdą na rok następny.

Radny Maciej Kupaj zapytał, czy  z podobnym poziomem finansowania.

Jadwiga Zienkiewicz odpowiedział, że  na dziś z podobnym.

Radny Maciej Kupaj zapytał o  budowęa zintegrowanego systemu zarządzania ruchem.
Jadwiga Zienkiewicz – zadanie miało być zakończone na koniec sierpnia, wykonawca chce podpisać kolejny aneks. Dziś pomimo, że termin skończył się 30 sierpnia to wykonawca zakończy zadanie wg dokumentów, które nam dostarcza na koniec października. Przedstawiła jak wygląda finansowanie. Zaawansowanie rzeczowe jest spore.

Radny Maciej Kupaj zapytał o  termin realizacji Neptuna – Plutona.
Jadwiga Zienkiewicz – będziemy anektować umowę wówczas kiedy Rada przyjmie zmianę budżetu.

Radny Ignacy Bochenek – zaplanowane wykonanie dochodów jest przekroczone, i to dobry znak. Podatek PIT jest mniejszy od spodziewanego, CIT jest wyższy, czy ta tendencja może skutkować tym, że dochody będą niższe co zachwieje realizację budżetu.

Sprzedaż składników majątkowych 36%. Sprzedaż gruntów na poprawę podobnie a wie że jest zainteresowanie. Zintegrowany system – czy aneksowanie może skutkować obniżeniem dotacji.

Jadwiga Zienkiewicz – jeśli chodzi o ewentualne kary, to jeśli kwota nie przekroczy 10% wartości zadania nie będzie miało wpływu. Każdą fakturę po zapłaceniu przez nas dajemy do refundowania. Refundację dostaniemy na pewno. Powinniśmy otrzymać pełne dofinansowanie. Wszystkie faktury muszą być zapłacone w tym roku.

Grażyna Nikodem Skarbnik Miasta – jeśli chodzi o podatek dochodowy  od osób fizycznych zagrożenia być nie powinno, analizujemy to corocznie, plan jest do zrealizowania to wynika ze specyfiki tego podatku. Podatek dochodowy od osób prawnych w roku bieżącym wpływa  zgodnie z planem.

Sprzedaż majątku – trudno powiedzieć jak to będzie wyglądało. Przetargów ogłoszono wiele, ale nie przynosiły one efektów. Sprzedaż mieszkań również nie idzie dobrze. 

Radny Ignacy Bochenek – czy planowane są wydatki na położenie kanalizacji deszczowych w ulicach Roosevelta -  Mickiewicza – ostatnia ulewa pokazała nam słabość kanalizacji deszczowej  i podtopiła ulice. Takie działanie byłoby jak najbardziej pożądane.

Grażyna Nikodem Skarbnik – wykonanie wydatków - na niskie wykonanie wpływa niezrealizowanie systemy na sali 226. Zadanie będzie realizowane w roku przyszłym.

Radny Ignacy Bochenek zapytał o samochody dla policji.
Skarbnik Miasta  – policja przekazała informację, że na tym zadaniu pozostaje kwota ponad 60 tys. Proponują zakupić za te środki trzy samochody nieoznakowane. W korekcie budżetu pokazujemy przesunięcie tych środków.

Radny Ignacy Bochenek – dział oświata i wychowanie  – czy będziemy musieli dodatkowo zasilać ten dział.

Skarbnik Miasta – nie ma pełnej stabilności szczególnie jeśli chodzi o wynagrodzenia. Prezydent Miasta składał wnioski o środki z rezerwy. Otrzymaliśmy 4 decyzje Ministra zwiększające środki finansowe. Mamy złożony wniosek o uruchomienie środków z rezerwy ogólnej z tytułu pójścia sześciolatków do szkoły.
Radny Jan Szynalski – to jest informacja o wykonaniu za I półrocze, wszystko się zmienia z miesiąca na miesiąc. Pytanie jakie powinniśmy zadać to czy jest zagrożone wykonanie budżetu.

Radny Ignacy Bochenek – monitorowanie Kaczawy  - rezygnujemy z telemetrii.

Skarbnik Miasta  - telemetria pozostaje, środki zostaną wykorzystane w II półroczu.

Radny Zbigniew Bytnar –rondo Piłsudskiego i Sikorskiego – jak Pani Prezydent ocenia realizację zadania. Wg niego prace prowadzone są opieszale.

Jadwiga Zienkiewicz – do końca tygodnia będą kładzione asfalty. Harmonogram robót – terminy prac na rondzie przesuwają się o tydzień. Jednak na tym zadaniu nie będzie problemów i zostanie wykonane o czasie.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji zaproponowała zapis: Komisja przyjęła do wiadomości inf. o przebiegu wykonania budżetu miasta Legnicy za I półrocze 2015 r.

Radni nie wnieśli sprzeciwów.

Komisja przyjęła do wiadomości inf. o przebiegu wykonania budżetu miasta Legnicy za I półrocze 2015 r.

AD. 4 INFORMACJA O PRZEBIEGU WYKONANIA PLANÓW FINANSOWYCH MIEJSKICH INSTYTUCJI KULTURY. 
(zał. nr 3 do protokołu)
Radny Benedykt Ksiądzyna zapytał, ile kosztowało święto Legnicy, pojawił się ujemny wynik finansowy w LCK.. Na pewno były starania o pozyskanie środków z budżetu państwa, środki wpłynęły dopiero po zakończeniu imprez.

Uzupełniamy środki we wrześniowej korekcie budżetu m.in. dla LCK (435.000 zł).
Radny Jarosław Rabczenko- odczytał fragment projektu uchwały, w ubiegłym roku przesuwaliśmy środki na Dni Legnicy. Dzisiaj znów przesuwamy środki. Poprosił o wytłumaczenie. Mamy zapisane środki na konkretny cel, a zostały wykorzystane niekoniecznie zgodnie  z przeznaczeniem.

Radny Maciej Kupaj – mamy plan finansowy instytucji. Dyrektor LCK nie zastosował się do niego, pojawiła się strata, która nie była planowana. Pan dyrektor nie potrafi zarządzać instytucją.

Dorota Purgal Zastępca Prezydenta  dyrektor LCK powinien się wycofać z Satyrykonu i Cantatu. Do tej pory budżet państwa dofinansowywał te imprezy. Od ubiegłego roku nie są  one finansowane ponieważ są mało innowacyjne, dlatego miasto musi finansować te imprezy.
Radny Jarosław Rabczenko – kiedy decydujemy o pieniądzach podatników i w korekcie budżetu zapisujemy środki na konkretne zadania, oczekujemy, że zostaną one wykorzystane zgodnie z przeznaczeniem. Wynik ujemny spowodowała realizacja święta Legnicy, okazuje się, że te środki zostały wykorzystane na inne cele.

Radny Maciej Kupaj – poprosił o ustalenie ile kosztowało święto Legnicy.

Powinniśmy sobie zadać pytanie czy stać nas na organizację święta Legnicy.

Skarbnik Miasta powiedziała, że nie ma danych dotyczących święta Legnicy.

Przewodnicząca Komisji zaproponowała, że Komisja nie będzie  będziemy przyjmować tylko zapozna się z informacją..

Radny Maciej Kupaj złożył wniosek o treści:  

Komisja wnosi o przygotowanie zestawienia poniesionych kosztów w związku z realizacją Święta Legnicy, w układzie rodzajowym.

Przewodnicząca Komisji poddała wniosek pod głosowanie.

6 radnych głosowało za wnioskiem, jeden radny głosował przeciw, 2 radnych wstrzymało się od głosu, Komisja wniosek przyjęła.

AD. 5 INFORMACJA O KSZTAŁTOWANIU SIĘ WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ MIASTA LEGNICY.
(zał. nr 4 do protokołu)
Radni uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła do wiadomości przedstawioną informację.
AD. 6 INFORMACJA O WYNIKACH FINANSOWYCH I DZIAŁALNOŚCI SPÓŁEK Z UDZIAŁEM GMINY W 2014 R. – XII/2,
(zał. nr 5 do protokołu)
Radny Maciej Kupaj zapytał, czy SAG nadal prowadzi działalność komercyjną, której nie powinna prowadzić. Podobnie LPGK.

TVL – czy miasto próbowało sprzedać akcje TVL.

Jadwiga Zienkiewicz Zastępca Prezydenta  – nasze udziały w TVL  to 20 tys. zł. Udziałowcy nie wyrazili zgody na zakup naszych udziałów. Moglibyśmy nieodpłatnie przekazać udziały.

Giełda Rolno - Spożywcza – robiono wycenę tej spółki. Skarbowi państwa nie udało się odsprzedać swoich akcji. Póki co posiadamy te akcje.
Jadwiga Zienkiewicz – wiele działalności z umowy SAG i LPGK zostało wykreślonych. Spółki uczestniczyły w spotkaniu z NIK i swoich działalności broniły. Po zakończeniu tej kontroli NIK chce uregulować sprawę działalności spółek, dlatego zwraca się do sejmu o uregulowaniu tych kwestii.

Radna Ewa Szymańska zapytała,  jak LPGK wychodzi na gospodarowaniu odpadami, w przyszłym roku kończy się umowa. Czy ta umowa pokrywa koszty ponoszone przez spółkę.

Jadwiga Zienkiewicz odpowiedziała, że  Zakład Oczyszczania Miasta zakończył ubiegły rok z zyskiem.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Komisja zapoznała się z przedstawioną informacją.
PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIANY STATUTU LEGNICY – 1/XII,

Komisja nie omawiała i nie opiniowała projektu uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE OKREŚLENIA STAWKI JEDNOSTKOWEJ DOTACJI PRZEDMIOTOWEJ – 2/XII,

(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 28 września 2015 r.)
Radni uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

6 radnych głosowało za pozytywną opinią dla autopoprawki, nikt z radnych nie głosował przeciw, 2 radnych wstrzymało się od głosu, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY ZMIENIAJĄCY UCHWAŁĘ W SPRAWIE WYBORU SKŁADU OSOBOWEGO KOMISJI EKOLOGII, ZDROWIA I POLITYKI SOCJALNEJ RADY MIEJSKIEJ LEGNICY – 3/XII,
(zał. nr 6 do protokołu)
Komisja przyjęła do wiadomości projekt uchwały.
PROJEKT UCHWAŁY ZMIENIAJĄCY UCHWAŁĘ W SPRAWIE OKREŚLENIA ZASAD USTALANIA I POBORU ORAZ TERMINÓW PŁATNOŚCI I WYSOKOŚCI DZIENNYCH STAWEK OPŁATY TARGOWEJ, ZARZĄDZENIA JEJ POBORU W DRODZE INKASA ORAZ OKREŚLENIE INKASENTÓW I ICH WYNAGRODZENIA – 4/XII,

(zał. nr 6 do protokołu)

Jadwiga Zienkiewicz Omówiła projekt uchwały.
Radni uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

10 radnych głosowało za pozytywną opinią dla projektu, nikt z radnych nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY ZMIENIAJĄCY UCHWAŁĘ W SPRAWIE WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ MIASTA LEGNICY – 5/XII,

(zał. nr 8 do protokołu|)

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIAN BUDŻETU MIASTA LEGNICY – 6/XII.

(zał. nr 9 do protokołu|)

Skarbnik Miasta omówiła projekty uchwał.
Radny Jan Szynalski zapytał czy obiekt dawnego kina Ognisko jest już własnością gminy..

Jadwiga Zienkiewicz odpowiedziała, że spór z PSS jeszcze się nie zakończył, kolejna rozprawa odbędzie się w październiku.

Radny Maciej Ku[paj zapytał co jest realizowane w bibliotece na ul. Mickiewicza 

Jadwiga Zienkiewicz – zmieniło się prawo budowlane i należy poszerzyć drzwi wejściowe do obiektu co rzutuje na zwiększone koszty.

Radny Maciej Kupaj – czy byłaby taka możliwość aby radni te materiały otrzymywali wcześniej. Nie są w stanie się przygotować otrzymując je na posiedzeniu komisji.
Jadwiga Zienkiewicz powiedziała, że taka była do tej pory praktyka, chcemy aby te zmiany były jak najbardziej aktualne. Sprawy budżetu są na tyle dynamiczne, że nawet zdarzają się autopoprawki.

Skarbnik Miasta powiedziała, że jeśli radni podadzą adresy e-mail postara się przesyłać projekt na e-mail.
Radny Maciej Kupaj zapytał, czy są jakieś inwestycje, które znikają z WPF.
Skarbnik Miasta powiedział, że znikać nic nie znika, jeżeli znika program naprawczy to pojawia się w nowej nazwie.

Radny Jarosław Rabczanko powiedział, że wstrzyma się od głosowania, ponieważ dalej nie wie na co jest przeznaczone ponad 400 tys. zł  dla LCK.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały zmieniający uchwalę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Legnicy – 5/XII, pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

9 radnych głosowało za pozytywną opinią dla projektu, nikt z radnych nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały w sprawie zmian budżetu miasta Legnicy – 6/XII, pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

7 radnych głosowało za pozytywną opinią dla autopoprawki, nikt z radnych nie głosował przeciw, 3 radnych wstrzymało się od głosu Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

AD. 8 OMÓWIENIE KORESPONDENCJI 
· zarządzenie Prezydenta Miasta Legnicy Nr 503/PM/2015 z 31 lipca 2015 r. w sprawie zmian budżetu miasta na rok 2015 pismo Prezydenta Miasta Tadeusza Krzakowskiego  z 6 sierpnia 2015 r. Nr PM.0004.19.2015.VI,

(zał. nr 10 do protokołu)

Radni nie wnieśli uwag do zarządzenia.

Komisja zapoznała się z przedstawionym zarządzeniem.

· zarządzenie Prezydenta Miasta Legnicy Nr 535/PM/2015 z 15 sierpnia 2015 r. w sprawie zmian budżetu miasta na rok 2015 - pismo Zastępcy Prezydenta Jadwigi Zienkiewicz z 20 sierpnia 2015 r. Nr PM.0004.20.2015.VI,

(zał. nr 11 do protokołu)

Radni nie wnieśli uwag do zarządzenia.

Komisja zapoznała się z przedstawionym zarządzeniem.

· zarządzenie Prezydenta Miasta Legnicy Nr 568/PM/2015 z 31 sierpnia 2015 r. w sprawie zmian budżetu miasta na rok 2015 - pismo Prezydenta Miasta Tadeusza Krzakowskiego z 31 sierpnia 2015 r. Nr PM.0004.22.2015.VI,

(zał. nr 12 do protokołu)

Radni nie wnieśli uwag do zarządzenia.

Komisja zapoznała się z przedstawionym zarządzeniem.

· zarządzenie Prezydenta Miasta Legnicy Nr 572/PM/2015 z 31 sierpnia 2015 r. w sprawie zmian budżetu miasta na rok 2015 - pismo Prezydenta Miasta Tadeusza Krzakowskiego z 8 września 2015 r. Nr PM.0004.23.2015.VI,

(zał. nr 13 do protokołu)

Radni nie wnieśli uwag do zarządzenia.

Komisja zapoznała się z przedstawionym zarządzeniem.

· pismo Obywatelskiego Społecznego Komitetu Budowy w Legnicy Pomnika Zwycięskiej Bitwy Oręża Polskiego Pod Grunwaldem „Grunwald” z 4 sierpnia 2015 r. Nr L. dz. 27/08/15 dot. ujęcia w planie budżetowym miasta na rok 2016 środków na sfinansowanie zagospodarowania terenu wokół pomnika „Grunwald” w Legnicy,

(pismo znajduje się w teczce opinie, wnioski, stanowiska Komisji Budżetu i Finansów)
Przewodnicząca Komisji zaproponowała, aby Komisja zwróciła się do Prezydenta Miasta o stanowisko w przedstawionej sprawie. Komisja zajmie stanowisko o otrzymaniu pisma od Prezydenta Miasta Legnicy.

Radni nie wnieśli sprzeciwów.

Komisja zapoznała się z przedstawionym pismem i wystąpiła o stanowisko Prezydenta Miasta w przedstawionej sprawie.

AD. 9 SPRAWY RÓŻNE.

Radni nie wnieśli żadnych spraw w tym punkcie porządku obrad.

Porządek obrad został wyczerpany.

Przewodnicząca Komisji podziękowała radnym oraz zaproszonym gościom za udział w posiedzeniu Komisji i zakończyła obrady.

Protokół sporządziła:

Jolanta Chrzanowska

Ewa Czeszejko-Sochacka

Przewodnicząca

Komisji Budżetu i Finansów

Rady Miejskiej Legnicy
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