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Informuję, że na podstawie art. 187 ust. 2 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 roku o finansach publicznych, została przeprowadzona kontrola w Legnickiej Bibliotece Publicznej w zakresie zaciągania zobowiązań finansowych na zakup księgozbioru w 2007 r.
Kontrolę przeprowadzono według zasad określonych w Postanowieniu Nr 1014/08 Prezydenta Miasta Legnicy z dnia 11 stycznia 2008 r. w sprawie ustalenia regulaminu kontroli wewnętrznej.

W wyniku kontroli ustalono że:

· w 2007 r. wartość księgozbioru Legnickiej Biblioteki Publicznej zwiększyła się o 228 933,55 zł, z tego w wyniku zakupu nastąpiło zwiększenie o 185 566,47 zł, z tytułu darowizn rzeczowych o 34 507,92 zł, a z innych źródeł ( czasopisma „oprawne”) pozyskano księgozbiór wartości o 8 859,16 zł.

Struktura zakupów według źródeł finansowania przedstawiała się następująco: 

· dotacja podmiotowa - 68 356,70 zł, dotacja z Biblioteki Narodowej w Warszawie w ramach programu „Promocja czytelnictwa” – 54 900,00 zł, Gminny Fundusz Ochrony Środowiska – 7 542,04 zł, Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska – 25 000,00 zł, ze środków PFRON – 2 548,00 zł, Centrum Dokumentacji Romów Legnickich – 500,00 zł, Fundacja „Prewencja –Bezpieczeństwo” – 1 200,00 zł, Spółdzielnia Mieszkaniowa ”Piekary” – 3 000,00 zł i środki wypracowane przez filie w kwocie 22 519,73 zł.

W formie darowizn rzeczowych LBP pozyskała książki o łącznej wartości 33 985,07 zł oraz pozostałe zbiory ( multimedia) o wartości 522,85 zł.

W trzech przypadkach zakupu zbiorów  dokonano z zastosowaniem przepisów ustawy Prawo zamówień publicznych, na podstawie art. 39 Pzp.,   w trybie przetargu nieograniczonego. 

W zakresie zgodności udzielonych zamówień z przepisami ustawy Pzp nie stwierdzono nieprawidłowości.

W wyniku kontroli stwierdzono następujące uchybienia:

· umorzenie zbiorów bibliotecznych w przypadku, gdy wystąpił podatek vat księgowano w koszty w wartości netto, a wartość tego podatku ujmowano na koncie rozrachunki z budżetem i na koniec miesiąca przeksięgowywano na konto kosztów - „Podatek vat nie podlegający odliczeniu”. Natomiast po stronie Ma na koncie 073 -„Umorzenie zbiorów bibliotecznych” księgowano wartość brutto. 

· w ewidencji księgowej nie ujęto księgozbioru przekazanego przez Dolnośląską Bibliotekę Publiczną do używania na okres od 1.01. 2002 r. do 31.12.2006 r. 
Mając powyższe na uwadze zobowiązuję Panią do realizacji następujących zaleceń :

1. Otrzymane w depozyt zbiory biblioteczne będące własnością innych jednostek, ujmować w księgach rachunkowych na kontach ustalonych w zakładowym planie kont do ewidencji tych zbiorów. 

2. W ewidencji finansowo – księgowej, wartość materiałów wchodzących w skład zbiorów bibliotecznych, w tym umorzenie ujmować według rzeczywistych kosztów nabycia. 

W terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia, kierownikowi jednostki przysługuje prawo zgłoszenia na piśmie do Prezydenta Miasta Legnicy umotywowanych zastrzeżeń w sprawie ocen, uwag i zaleceń zawartych w tym wystąpieniu.

Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń, bądź o działaniach podjętych w celu ich realizacji lub o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.

Prezydent Miasta Legnicy

       Tedeusz Krzakowski
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