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 Protokół Nr XXXVIII/09

z sesji Rady Miejskiej Legnicy odbytej 

w dniu 25 maja w godz. 1000 do 1500
Sesję otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Miejskiej Legnicy Ewa Szymańska. 

Na stan 25 radnych, w sesji uczestniczyło 23  radnych. Jest kworum i Rada może podejmować prawomocne decyzje. W trakcie sesji przybyli radni Ryszard Kępa i Michał Huzarski . Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu.

Przewodnicząca powitała:

· Zastępców Prezydenta panią Jadwigę Zienkiewicz, pana Ryszarda Białka,

· Skarbnika Miasta 

· dyrektorów Wydziałów Urzędu Miasta, kierowników jednostek organizacyjnych współpracujących z Radą, dyrektorów przedsiębiorstw, instytucji,

· ks. proboszcza Parafii Ewangelicko-Augzburskiej,

· przedstawicieli Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Legnicy,

· przedstawicieli mass - mediów,

· mieszkańców miasta,

· wszystkich Radnych.

Listy obecności stanowią zał. nr  2- 4.

Na wniosek Przewodniczącej Rada powołała sekretarzy obrad w składzie:

· Pan Krzysztof Dybek

· Pan Paweł Frost

Przewodnicząca zapytała radnych czy są uwagi do porządku obrad.

Radny Robert Kropiwnicki zgłosił wniosek  o wprowadzenie do porządku sesji projektu stanowiska Rady Miejskiej Legnicy w sprawie rocznicy obchodów  20-lecia pierwszych  wolnych wyborów i rozpatrzyć  to przed uchwałami w pkt. 7 obrad sesji Rady.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Frost zaproponował wprowadzenie pkt. dotyczącego informacji o sytuacji w MOPS i przedstawienie jej w pkt. 2 po przyjęciu protokołu.

Przewodnicząca przeprowadziła głosowanie nad wnioskiem radnego Roberta Kropiwnickiego .

W wyniku głosowania Rada przyjęła wniosek radnego Roberta Kropiwnickiego glosami: za – 16, wstrzymujących się - 2 , przy braku głosów pozostałych.

Następnie, Przewodnicząca przeprowadziła głosowanie nad propozycją Wiceprzewodniczącego Pawła Frosta.

W wyniku głosowania Rada  przyjęła propozycję Wiceprzewodniczącego Pawła Frosta głosami: za – 16, wstrzymujących się – 2, przy braku głosów pozostałych.

Radny Jacek Baczyński  wniósł o wprowadzenie  pod obrady projektu uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym komisji Rady Miejskiej Legnicy.

W wyniki głosowania Rada przyjęła wniosek Jacka Baczyńskiego głosami: za – 19, przy braku głosów pozostałych.

Przewodnicząca stwierdziła, że porządek obrad został rozszerzony o powyższe propozycje radnych i przystąpiła do jego realizacji.

Porządek obrad:

1. Przyjęcie protokołu z sesji.

2. Informacja o sytuacji w MOPS w Legnicy.

3. Informacja o pracy Rady w okresie między sesjami.

4. Raport z działalności Prezydenta Miasta Legnicy.

5. Informacja Prezydenta Miasta Legnicy o stanie zaawansowania procesu przekazywania Parafii Ewangelicko-Augsburskiej w Legnicy nieruchomości w ramach rewindykacji mienia przez Kościół Ewangelicko- Augsburski

6. Sprawozdanie z realizacji:  

· uchwały Nr XLV/473/06 z 24.04.2006 r. w sprawie szczegółowych zasad i trybu udzielania ulg z tytułu należności pieniężnych , do których nie stosuje się przepisów ustawy- Ordynacja podatkowa przypadających miastu Legnica lub jej jednostkom organizacyjnym oraz

· uchwały  Nr XXX/266/08 z 27.10.2008 r. w sprawie określenia szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych, do których  nie stosuje się przepisów ustawy- Ordynacja podatkowa, przypadających miastu Legnica lub jej jednostkom organizacyjnym - (druk XXXVIII/1).

7. Informacja nt. współpracy z organizacjami pozarządowymi i przekazania zadań publicznych organizacjom - ( druk XXXVIII/2).

8. Sprawozdania z realizacji uchwał i wniosków Rady Miejskiej Legnicy z sesji, podjętych w 2008 r. (druk XXXVIII/3).

9. Stanowisko Rady Miejskiej Legnicy w związku z obchodami 20 rocznicy pierwszych wolnych wyborów.

10. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla miasta Legnica na lata 2009 - 2016 - ( druk - 1/XXXVIII ).

2) rozpatrzenia skargi na Prezydenta Miasta Legnicy i dyrektora ZGM – ( druk 2/XXXVIII).

3) zmian w składzie osobowym komisji Rady Miejskiej Legnicy.

11. Interpelacje, zapytania i odpowiedzi.

12. Komunikaty i sprawy różne.

Ad. 1. Przyjęcie protokołu z sesji.

Przewodnicząca zapytała o uwagi do protokołu poprzedniej sesji Rady Miejskiej. 

Uwag nie było.

Prowadząca zaproponowała przyjąć protokół. 

Protokół Nr 37/09 sesji odbytej w dniu 27 kwietnia 2009 r. został przyjęty przez Radę do akceptującej wiadomości.

Ad. 2.  Informacja o sytuacji w MOPS w Legnicy.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Frost powiedział , że po aresztowaniu dyrektora MOPS, ważniejsza jest  teraz dyskusja o tym co w placówce będzie się działo dalej i jakie są plany. Zadał bardzo wiele szczegółowych pytań dotyczących działalności i sytuacji w MOPS. Pytania stanowią zał. nr  5.

Prowadząca  prosiła Prezydenta  o udzielenie wyjaśnień.

Prezydent Tadeusz Krzakowski powiedział, ze bardzo ubolewa nad sytuacją jaka miała miejsce w MOPS i podkreślił, że taka sytuacja nie powinna mieć miejsca. W związku z tym rozpoczął procedurę odwoławczą dyrektora zgodnie z przepisami Kodeksu Pracy. Dyrektor MOPS został zawieszony zaraz po otrzymaniu informacji z mediów. Poinformował, że z chwilą otrzymania doniesienia z prokuratury o toczącym się śledztwie i postawieniu zarzutów przygotowany został dokument w sprawie odwołania pana Andrzeja Kijka z funkcji dyrektora MOPS. Wszystkie procedury zostały zachowane i nie było zwłoki w tej sprawie.. Wyjaśnił, że dyrektor z chwilą zatrzymania nie pełnił funkcji przewodniczącego rady nadzorczej w MPK gdyż był już aresztowany. Na najbliższym posiedzeniu Walnego Zgromadzenia MPK zostanie podjęta decyzja co do zmiany przewodniczącego rady nadzorczej MPK. Reszta pytań jest bardzo szczegółowa i nie można na nie dzisiaj odpowiedzieć. Większość informacji znajduje się w sprawozdaniach rocznych przedkładanych przez jednostkę.

Paweł Frost zapytał o poziom wynagrodzenia kadry kierowniczej, która według jego informacji zarabia nawet 9 tyś. brutto. Porosił o wyjaśnienia na piśmie.

Głos zabrał zastępca dyrektora MOPS Jerzy Konopski, który wyjaśnił, że wokół MOPS pojawiło się wiele mitów i  zakłada, że tak wysokie zarobki w jego jednostce nie są możliwe Poinformował, że na zadane pytania będzie odpowiedź w terminie późniejszym gdyż sprawa wymaga sprawdzenia wielu dokumentów. Nowy regulamin wynagradzania będzie obowiązywać za kilka dni.

Prezydent zaproponował żeby Rada zleciła Komisji Rewizyjnej kontrolę w MOPS w ramach uprawnień nadzorczych. Dodał, że udzielanie odpowiedzi na tak szczegółowe pytania  jest informacją przetworzoną, która wymaga pracy wielu ludzi, których odrywa się od obowiązków i za taką informację powinno się płacić.

Adam Wierzbicki poinformował, że otrzymuje telefony w sprawie niekorzystnej umowy zawartej w DPS z firmą prywatną.

Prezydent zwrócił uwagę, że należy sprecyzować pytanie, o jaką umowę  chodzi.

Adam Wierzbicki jeszcze raz powiedział, że umowa zawarta z firmą prywatną jest niekorzystna.

Robert Kropiwnicki zgłosił wniosek o zlecenie Komisji Rewizyjnej kontroli w sprawie problematyki zawartej w piśmie przekazanym przez związki zawodowe MOPS.. Zadał pytanie Prezydentowi czy jest zadowolony z dotychczasowego zarządzania MOPS-em  i czy podtrzymuje stanowisko w tej sprawie, że w MOPS sytuacja jest dobra.

Prezydent odpowiedział, że MOPS był kontrolowany przez Komisję Rewizyjną i zwrócił się o skorzystanie z wniosków komisji jakie przedstawiła po kontroli. Powiedział, że człowiek to nie instytucja, a instytucja to nie jest jeden człowiek. Nie można przekreślać pracy ludzi tam zatrudnionych.

Dorota Purgal odniosła się do sytuacji w MOPS i zarzutów kierowanych do niej w związku z aresztowaniem dyrektora MOPS. Nawiązała do konferencji prasowej, na której pan Paweł Frost posunął się za daleko w swoich zarzutach. Te zarzuty powinien zgłosić do prokuratury. Powiedziała, że informacje przekazane na konferencji są nieprawdziwe. Wyjaśniła, że cała struktura MOPS została stworzona na przestrzeni lat, kiedy kolejnymi uchwałami włączano do MOPS jednostki budżetowe wcześniej odrębne, które miały swoich dyrektorów i inne stanowiska kierownicze. Poprzez połączenie ich w jedną placówkę  koszty działania  zostały zredukowane i MOPS realizował wiele  zadań i musiał przystosować do tego swoją strukturę. Dyrektor tworząc strukturę ośrodka opierał się na przepisach prawnych i podejmował suwerenne decyzje i za nie odpowiadał.  Co roku składał informacje z działalności, które były przyjmowane przez radnych na sesjach, oprócz informacji za 2007 r.. W MOPS odbyło się kilkadziesiąt kontroli przeprowadzonych przez UKS, RIO, ZUS, NIK i żadna z nich nie dała podstaw żeby źle oceniać pracę dyrektora i go odwołać. W roku 2006 NIK w wyniku kontroli wystąpił do prokuratury celem przeprowadzenia postępowania. Prokuratura umorzyła postępowanie i nie dopatrzyła się znamion przestępstwa. Nie ma takiej jednostki, która funkcjonowałaby idealnie. Uchwała, którą podjęli radni w sprawie podwyżki wynagrodzeń spowodowała również wzrost płac kadry kierowniczej ponieważ objęła wszystkich pracowników. Jeżeli chodzi o powołanie tylu dyrektorów, to była to decyzja dyrektora MOPS oparta na przepisach rozporządzenia. Jednakże  w związku z tym, że Prezydent miał wątpliwości co do powołania dyrektorów, powstał nowy regulamin organizacyjny, który będzie obowiązywał za kilka dni. Wyjaśniła, że z przepisów wynika, że z chwilą zatrzymania taką osobę zawiesza się w obowiązkach. Na podstawie zawiadomienia z prokuratury przygotowuje się zwolnienie, które już zostało wysłane celem dostarczenia panu Kijkowi. Do tej pory nie przyszło pismo potwierdzające przyjęcie zwolnienia przez pana Andrzeja Kijka.. Dopiero po tym, będzie można ogłosić konkurs na to stanowisko lub powołać w trybie awansu dyrektora.

Nawiązała do  konferencji gdzie został wywołany temat sytuacji w SP Nr 16 i w związku z tym wyjaśniła, że skarga była przedmiotem badania przez Radę i przez Kuratorium. Osoba poszkodowana - pani Luty wniosła pozew do sądu przeciwko Kurii i szkole. Sąd oddalił powództwo pani Luty, co do Kurii to pozew został wycofany. Wyniki kontroli Kuratorium w tej szkole były dobre i dobrze oceniono pracę dyrektora szkoły. Wyniki kontroli Kuratorium były przedstawione na radzie pedagogicznej. Część nauczycieli była ze skargą na dyrektora szkoły u Prezydenta. W radzie pedagogicznej uczestniczyła pani Purgal, która  wyjaśniła, że poprosiła o przerwę w radzie pedagogicznej żeby porozmawiać z nauczycielami bez udziału dyrektora i rodziców. W przerwie, nauczyciele wypowiadali się o dyrektorze szkoły i to bardzo różnie i dobrze i źle. Mimo wszystko, Prezydent ma ograniczone możliwości odwołania dyrektora, a w tej sprawie większe uprawnienia ma rada pedagogiczna, która nie miała świadomości swoich kompetencji.. Po przerwie jedna z nauczycielek wniosła o odwołanie dyrektora szkoły i zostało to przegłosowane. Następnie w przerwie, przygotowano uzasadnienie do tej decyzji i na następnym posiedzeniu rady pedagogicznej wniosek został przyjęty i zgłoszony Prezydentowi. W trakcie badania wniosku wyszły pewne nieprawidłowości w pracy dyrektora. Wniosek o odwołanie dyrektora szkoły Prezydent skierował do kuratorium w celu wyjaśnienia sprawy. Pod koniec roku pani dyrektor złożyła rezygnację z pracy, a opinia kuratorium dotarła do Prezydenta w styczniu 2009 r.. 

Pani Purgal powiedziała, że gdyby pan Frost dowiedział się od samych nauczycieli jak sprawy wyglądają to nie mówiłby teraz, że Urząd nic nie robił i że pani dyrektor była chroniona. Zakończyła wypowiedź stwierdzeniem, że wobec  rozpowszechniania informacji niezgodnych z prawdą, oczekuje przeprosin od pana Frosta.

Paweł Frost powiedział, że nie ma zamiaru przepraszać i też nie chce na sesji rozmawiać na temat SP Nr 16. Stwierdził, że pani Purgal  odniosła się do innej konferencji prasowej. Na ostatniej konferencji radni domagali się od pani Purgal złożenia rezygnacjo z funkcji za brak nadzoru nad MOPS i za przyzwolenie na swobodną działalność i bezkarność dyrektora MOPS. Zapytał czy w dalszym ciągu pan Prezydent ma zaufanie do pani Purgal.
Prezydent powiedział, że żądanie ofiar i krwi przy braku uzasadnionych  faktów nie jest właściwym postępowaniem. Oświadczył, że wszystkie działania Urzędu były prowadzone prawidłowo i za to nie będzie zbiorowej odpowiedzialności.

Adam Wierzbicki zauważył, że gdyby dyrektor MOPS nie został aresztowany, to nadal ludzie tam zatrudnieni byliby prześladowani i poniżani. Nie można tego ukrywać i on jako radny musi o tym mówić głośno. Powiedział, że nowy regulamin nie uwzględnia postulatów związków zawodowych.

Prezydent zaapelował, że jeśli występują sytuacje mobbingu w MOPS to żeby zgłaszać takie rzeczy do niego i że on oczekuje od radnego też takich sygnałów. Powiedział, że można dzwonić na jego numer telefonu lub zgłaszać się osobiście w tych sprawach jeśli nie są to insynuacje. W kwestii regulaminu wynagradzania to sprawie został nadany bieg i będzie na to odpowiedź.

Dorota Purgal powiedziała, że regulamin organizacyjny MOPS nie został skierowany do związków zawodowych ponieważ nie wynika to z przepisów prawa. Jedynie regulamin wynagradzania podlega konsultacjom. Nowy regulamin organizacyjny niebawem wejdzie w życie i wtedy będą wprowadzane inne możliwe zmiany organizacyjne. W sprawie SP Nr 16 wyjaśniła, że kiedy w szkole poprzednio odbywał  się konkurs na dyrektora , to pani Bogusz została jednogłośnie wybrana na to stanowisko

Krzysztof Opaliński zapytał o to jakie były podstawy skierowania wniosku o odwołanie pani dyrektor jeśli w tej szkole było tak świetnie.

Prezydent wyjaśnił, że zgodnie z procedurą rada pedagogiczna przygotowała wniosek, który był badany przez Urząd i sprawdzane były wszystkie zarzuty.

Krzysztof Opaliński powiedział, że z kontroli Komisji Rewizyjnej wyszedł fakt, że do Urzędu wpłynął anonim w sprawie pani dyrektor i była prośba Komisji o udostępnienie tego anonimu. Pani Purgal otrzymała ten anonim ale go nie udostępniła. Anonim, trafił do  pani dyrektor SP Nr 16, która o nim poinformowała na radzie pedagogicznej. Komisja w czasie kontroli ujawniła wiele nieprawidłowości w pracy dyrektora i chciała się spotkać z panią dyrektor ale do spotkania nie doszło. Sprawa trwała długo zanim stwierdzono winę pani Bogusz ale kary nie wymierzono. Zadał pytanie dlaczego anonim trafił do dyrektor SP Nr 16.

Prezydent powiedział, że trudno jest zajmować się anonimami, które nie mają nadawcy i nie  wiadomo komu należy odpowiedzieć. Dodał, że anonimy pisane są również na radnych.

Dorota Purgal powiedziała, że anonim to nie dokument i żeby sprawę wyjaśnić trzeba go podpisać. Zaprzeczyła, że anonim od niej trafił do dyrektora szkoły. Z anonimem  w Urzędzie zapoznała się pani dyrektor, a to przecież nie może być tajemnicą. Anonim badany był przez Kuratorium.

Prezydent stwierdził, że pisanie anonimów i donosów stało się jak za dawnych lat, bronią do niszczenia drugiego człowieka. Nie wiadomo komu udzielić odpowiedzi i z kim polemizować. Nie można powiedzieć, że jest teraz idealnie ale doświadczamy obecnie podobnej sytuacji jak w latach 50-tych.

Małgorzata Nowosielska podsumowując powiedziała, że anonim nie powinien być rozpatrywany, bo nie jest dokumentem i jest aktem bardzo nagannym. W sprawie sprawowania funkcji przez dyrektora szkoły to powiedziała, że dyrektor jednostki budżetowej pomimo, że jest wybrany przez Prezydenta jest w swojej funkcji samodzielny i pracując nie ma bezpośredniego przełożonego nad sobą.

Zbigniew Dudek stwierdził, że jeżeli uzyskanie przetworzonych informacji wymaga kosztów, to on sam je pokryje. Zapytał czy rada nadzorcza MPK spotykając się po aresztowaniu dyrektora MOPS nie mogła zająć się zmianą przewodniczącego. Poddał w wątpliwość zasadność liczby dyrektorów w MOPS twierdząc, że struktura placówki była budowana od lat i dużo wcześniej wiedziano o rekordowej liczbie dyrektorów ale ta sprawa była bagatelizowana i dopiero doniesienia medialne zmusiły do działania. Podobnie stało się w sprawie pracy dyrektora SP Nr 16.

Robert Kropiwnicki  zgłosił wniosek o zamknięcie dyskusji w tym punkcie i wniósł o zlecenie Komisji Rewizyjnej kontroli w MOPS. Poddał w wątpliwość sprawę płacenia za przetworzone informacje ponieważ Statut Legnicy nie reguluje tego w ten sposób. Zaproponował w przedmiocie kontroli MOPS żeby zbadać relacje pomiędzy pracownikami, a pracodawcą.

Prezydent poprosił o analizowanie składanych interpelacji i zapytań zgodnie z zapisami Statutu Legnicy i zastanowienie się czy zapytanie nie jest informacją przetworzoną. Nieprawdą jest , że Prezydent zabrania radnym składania interpelacji ale duża część odpowiedzi na nie zawarta jest w informacjach składanych na sesje i komisje. Powiedział, że żeby odpowiedzieć na wszystkie zapytania radnych sztab ludzi w Urzędzie musi przygotowywać informacje, których wcześniej radni nie czytali pomimo przekazania.

Jan Szynalski  powiedział, że dyskusja w tym punkcie powinna być już dawno zakończona. Informacja w sprawie MOPS zostanie przekazana na piśmie wnioskodawcy.

Przewodnicząca udzieliła głosu pani Katarzynie Wojtkowiak przewodniczącej związków zawodowych w MOPS.

Katarzyna Wojtkowska powiedziała, że pracownicy MOPS czekają na nowy regulamin wynagradzania i wszyscy są optymistami w kwestii zlikwidowania dysproporcji pomiędzy pracownikami szeregowymi, a kadrą kierowniczą. Powiedziała, że należy podnieść pensje grupie najniżej zarabiającej i obniżyć tym którzy zarabiają bardzo dużo. Powinny być na to środki z funduszu nagród.

Prowadząca przeprowadziła głosowanie nad wnioskiem radnego Roberta Kropiwnickiego w sprawie zlecenia kontroli w MOPS – zał. nr  6.

W wyniku głosowania Rada zleciła KR kontrolę w MOPS głosami: za – 17, wstrzymujące się - 2 , przy braku głosów przeciwnych. 

Ad. 3. Informacja Nr 28/09 o pracy Rady w okresie między sesjami.

Przewodnicząca zapytała czy są uwagi do Informacji o pracy Rady w okresie między sesjami, którą wszyscy otrzymali.

Nie było uwag. 

Prowadząca stwierdziła, że Rada przyjęła Informację Nr 28/09 o pracy Rady w okresie między sesjami do akceptującej wiadomości 

Informacja stanowi zał. nr  7 do protokołu.

Ad.  4. Raport z działalności Prezydenta Miasta Legnicy  od 15.04. do 12.05.2009 r.  

Przewodnicząca poinformowała, że Raport z działalności Prezydenta Miasta Legnicy otrzymali wszyscy i zapytała czy radni mają do niego uwagi . 

Krystyn Kostrowicki zapytał o to dlaczego w materiale jest napisane o opozycji demokratycznej i powiedział, że w tamtym okresie nie było innej opozycji.

Prezydent powiedział, że słowo „demokratycznej”  zostanie wykreślone w materiale.

Rada przyjęła Raport z działalności Prezydenta Miasta Legnicy  od 15.04. do 12.05.2009 r. do akceptującej wiadomości.

Raport stanowi zał. nr  8  do protokołu.

Ad. 5. Informacja Prezydenta Miasta Legnicy o stanie zaawansowania procesu przekazywania Parafii Ewangelicko-Augsburskiej w Legnicy nieruchomości w ramach rewindykacji mienia przez Kościół Ewangelicko- Augsburski.

Głos zabrał Prezydent, który oświadczył, że trzeba zawrzeć ugodę z kościołem  i nie wracać już do tego w przyszłości. Roszczenia kościoła są zagwarantowane ustawowo, a gmina ma obowiązek je spełnić.

Ryszard Białek wymienił nieruchomości podlegające postępowaniu przed Komisją Regulacyjną, do których należą nieruchomości i są to budynki: przy ul. Orzeszkowej, budynek byłej SP Nr 10, przy ul. Łukasińskiego (siedziba biblioteki), przy ul. Poselskiej. Powiedział, że w wyniku  spotkań i negocjacji Urząd zaproponował parafii nieruchomości przy ul. Piotra i Zamkowej. W tej sprawie została zawarta ugoda i parafia miała zrzec się pozostałych nieruchomości.. Jednak notariusze nie zgodzili się na podpisanie aktu notarialnego na podstawie art. 45 ustawy gdyż  pojawiły się trudności w sprawie zapisu o zrzeczeniu się pozostałych nieruchomości. Nie można na tej podstawie zawrzeć umowy gdyż nie ma gwarancji co do przyszłych roszczeń.

Proboszcz Parafii Ewangelicko-Augsburskiej w Legnicy podziękował za zaproszenie na sesję i przedstawił sytuację w sprawie przekazywania parafii nieruchomości. Poinformował, że w 2007 r. została zawarta ugoda i Komisja Regulacyjna zdecydowała o zawarciu ugody na podstawie art. 45, co w konsekwencji stało się niemożliwe. Cały czas szuka się rozwiązania poprzez wykonywanie ekspertyz prawnych. Podobną sytuację w sprawie roszczeń ma Wojewoda i jeżeli jemu uda się tę sprawę załatwić to będzie można pójść w tym kierunku. Brano pod uwagę skierowanie sprawy do sądu ale sąd. również skierowałby sprawę do notariusza.

Jan Szynalski zapytał czy nie można by było oddać nieruchomości nieodpłatnie na 1000 lat.

Ryszard Białek wyjaśnił, że gmina może dobrowolnie przekazać nieruchomości na podstawie art.. 45 ale za jakiś czas parafia będzie mogła wnieść kolejne roszczenia do innych nieruchomości. 

Zbigniew Dudek zapytał czy to jest sprawa jednostkowa, czy są inne parafie mające podobne roszczenia.

Proboszcz Parafii odpowiedział, że jest jeszcze kilka takich parafii, które mają taką samą sytuację.

Ryszard Kępa stwierdził, że należy jak najszybciej podjąć apel do parlamentarzystów w sprawie uchwalenia zmian do obowiązującej ustawy.

Po zakończeniu tego punktu Rada przyjęła Informację Prezydenta Miasta Legnicy o stanie zaawansowania procesu przekazywania Parafii Ewangelicko-Augsburskiej w Legnicy nieruchomości w ramach rewindykacji mienia przez Kościół Ewangelicko- Augsburski do wiadomości.

Prezydent wniósł o uzupełnienie porządku sesji o rozpatrzenie dodatkowego projektu uchwały w sprawie uzgodnienia postanowień statutu Teatru im. Heleny Modrzejewskiej w Legnicy.

Przewodnicząca poinformowała, że projekt powinien być ujęty w pkt 10  jako kolejny projekt w ppkt. 4. Następnie przeprowadziła głosowanie nad wnioskiem Prezydenta w wyniku, którego wniosek został przyjęty głosami: za – 18, wstrzymujących się – 2, przy braku głosów pozostałych.

Przewodnicząca stwierdziła, że porządek sesji został rozszerzony o powyższy projekt uchwały...

Ad. 6    Sprawozdanie z realizacji:  uchwały Nr XLV/473/06 z 24.04.2006 r. w sprawie szczegółowych zasad i trybu udzielania ulg z tytułu należności pieniężnych , do których nie stosuje się przepisów ustawy- Ordynacja podatkowa przypadających miastu Legnica lub jej jednostkom organizacyjnym oraz uchwały  Nr XXX/266/08 z 27.10.2008 r. w sprawie określenia szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych, do których  nie stosuje się przepisów ustawy- Ordynacja podatkowa, przypadających miastu Legnica lub jej jednostkom organizacyjnym - (druk XXXVIII/1) .

Przewodnicząca poinformowała, że  Sprawozdanie otrzymali wszyscy i było ono rozpatrywane przez wszystkie komisje.
Krystyn Kostrowicki zapytał o umorzenia robione przez OSiR za wynajmowanie lokalu i związanych z tym odsetek za przekształcenie użytkowania w prawo własności. Z informacji wynika, że było to przeoczenie pracowników, którzy już nie pracują. Zapytał  o poniesieni odpowiedzialności za to dyrektorów.

Grażyna Pinkowicz wyjaśniła, że odsetki dotyczą roku 1993  ale należność została ujawniona później.

Prezydent poinformował, że sprawa została odkryta w 2003 r. ale osoby za nią odpowiedzialne już nie pracują.

Krystyn Kostrowicki zapytał dlaczego tak bogata firma jak Inaksso Reform dopuściła do zadłużenia Klubu Ikar, za co klub został pozwany.

Prezydent odpowiedział, że trzeba mówić o klubie ,  nie o firmie gdyż zadłużenie ma klub sportowy. Powiedział, że w podobnej sytuacji jest klub „Lew”, który również nie zapłacił należnych kwot.

Po zakończeniu dyskusji Rada przyjęła Sprawozdanie z realizacji:  uchwały Nr XLV/473/06 z 24.04.2006 r. w sprawie szczegółowych zasad i trybu udzielania ulg z tytułu należności pieniężnych , do których nie stosuje się przepisów ustawy- Ordynacja podatkowa przypadających miastu Legnica lub jej jednostkom organizacyjnym oraz uchwały  Nr XXX/266/08 z 27.10.2008 r. w sprawie określenia szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych, do których  nie stosuje się przepisów ustawy- Ordynacja podatkowa, przypadających miastu Legnica lub jej jednostkom organizacyjnym do akceptującej wiadomości.

Sprawozdanie stanowi zał. nr  9 do protokołu.

Ad. 7. Informacja nt. współpracy z organizacjami pozarządowymi i przekazania zadań publicznych organizacjom - ( druk XXXVIII/2) .

Przewodnicząca poinformowała, że wszyscy radni otrzymali Informację. 

Komisja Ekologii, Zdrowia i Polityki Socjalnej nie omawiała Informacji, pozostałe komisje rozpatrywały na posiedzeniach przedmiotową Informację.

Nikt nie miał pytań i uwag.

Rada przyjęła Informację nt. współpracy z organizacjami pozarządowymi i przekazania zadań publicznych organizacjom do akceptującej wiadomości. 

Informacja stanowi zał. nr  10 do protokołu.

Ad. 8. Sprawozdania z realizacji uchwał i wniosków Rady Miejskiej Legnicy z sesji, podjętych w 2008 r. (druk XXXVIII/3) wraz z autopoprawką z 21.05.209 r. 

Przewodnicząca wyjaśniła, że radni otrzymali Sprawozdanie wraz z autopoprawką z dnia 21.05.2009 r., w której został zrealizowany wniosek Komisji Budżetu i Finansów i Komisji Gospodarki, Promocji Miasta i Współpracy z Zagranicą. Ponadto Sprawozdanie omawiała Komisja Rewizyjna,  pozostałe komisje nie opiniowały materiału.

Nikt nie wniósł zastrzeżeń.

Przewodnicząca stwierdziła, że Rada przyjęła Sprawozdania z realizacji uchwał i wniosków Rady Miejskiej Legnicy z sesji, podjętych w 2008 r. wraz z autopoprawką do akceptującej wiadomości.

Ad. 9. Stanowisko Rady Miejskiej Legnicy w związku z obchodami 20 rocznicy pierwszych wolnych wyborów.

Treść stanowiska przeczytał radny Robert Kropiwnicki. Stanowisko stanowi zał. nr  11 do protokołu.

Wywiązała się dyskusja radnych na temat treści stanowiska, a w szczególności w sprawie Lecha Wałęsy jako fundatora legnickiego Ośrodka Diagnostyki Onkologicznej.

Adam Wierzbicki powiedział, że jest przeciwny zapisowi o Lechu Wałęsie dlatego w głosowaniu będzie się wstrzymywał.

Paweł Frost stanął na stanowisku, że Lech Wałęsa przyczynił się do powstania w  Legnicy Ośrodka Diagnostyki Onkologicznej.

Franciszek Grzywacz jako przewodniczący Komitetu Obchodów XX Rocznicy Przełomowych Wyborów 1989 wyjaśnił, że Lech Wałęsa nie przyczynił się do powstania Ośrodka ale był jego fundatorem ponieważ przeznaczył na jego budowę pieniądze ze swojej nagrody.

Prowadząca poprosiła wnioskodawcę o dokonanie korekt w treści stanowiska tak żeby nie budziło wątpliwości.

Wnioskodawca zgodził się na poprawienie tekstu Stanowiska.

Jan Kurowski zgłosił wniosek formalny  o zdjęcie z porządku obrad punktu w sprawie przyjęcia powyższego stanowiska.

Przewodnicząca przeprowadziła głosowanie nad wnioskiem Jana Kurowskiego, w wyniku którego wniosek został przyjęty głosami: za – 14, przeciwne – 6, przy braku głosów pozostałych.

Przewodnicząca poinformowała, że punkt  w sprawie Stanowiska Rady Miejskiej Legnicy w związku z obchodami 20 rocznicy pierwszych wolnych wyborów został zdjęty z porządku sesji.

Prezydent poinformował, że na prośbę pana Franciszka Grzywacza obchody 20 rocznicy wolnych wyborów w Legnicy zostaną objęte patronatem Prezydenta Legnicy i Marszałka Województwa Dolnośląskiego oraz Biskupa Legnickiego. W tym celu zgłoszona zostanie korekta do budżetu miasta. 

Ad. 10.  Podjęcie uchwał.

1) projekt uchwały w sprawie: zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla miasta Legnica na lata 2009 - 2016 - ( druk - 1/XXXVIII ).
Przewodnicząca poinformowała, że projekt uchwały otrzymali wszyscy radni i opiniowały go wszystkie komisje za wyjątkiem komisji Ekologii, Zdrowia i Polityki Socjalnej.

Uwag i pytań nie było.

Przewodnicząca przeprowadziła głosowanie nad projektem uchwały, w wyniku którego Rada podjęła uchwałę Nr XXXVIII/341/09 :zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla miasta Legnica na lata 2009 - 2016 stosunkiem głosów: za – 16, wstrzymujących się – 5 , przy braku głosów przeciwnych.
Uchwała stanowi zał. nr 12.

2) projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Prezydenta Miasta Legnicy i Dyrektora Zarządu Gospodarki Mieszkaniowej w Legnicy – ( druk 2/XXXVIII).
Prowadząca poinformowała, że projekt uchwały otrzymali wszyscy radni i  był on przedmiotem obrad tylko Komisji Rewizyjnej, Komisji Gospodarki, Promocji Miasta i Współpracy z Zagranicą, pozostałe komisje projektu nie omawiały.

Nikt nie wniósł uwag i zastrzeżeń.

W wyniku głosowania Rada podjęła uchwałę Nr XXXVIII/342/09 w sprawie rozpatrzenia skargi na Prezydenta Miasta Legnicy i Dyrektora Zarządu Gospodarki Mieszkaniowej w Legnicy głosami: za – 20, wstrzymujących się – 2, przy braku głosów przeciwnych.

Uchwała stanowi zał. nr 13.

3) projekt uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym komisji Rady Miejskiej Legnicy.
Przewodnicząca wyjaśniła, że z pracy w Komisji Rewizyjnej zrezygnował już wcześniej pan Adam Wierzbicki, który reprezentuje PiS. W jego miejsce wejdzie radny pan Jacek Baczyński, który będzie reprezentował w komisji Klub PiS. W związku z tym  został przygotowany stosowny projekt uchwały, który wszyscy otrzymali.

W wyniku głosowania Rada podjęła uchwałę Nr XXXVIII/343/09 w sprawie zmian w składzie osobowym komisji Rady Miejskiej Legnicy glosami: za – 18, przy braku głosów pozostałych.

Uchwała stanowi zał. nr 14.

4) projekt uchwały w sprawie uzgodnienia postanowień statutu Teatru im. Heleny Modrzejewskiej w Legnicy.

Przewodnicząca poinformowała, ze projekt otrzymali wszyscy radni podczas sesji.

Wywiązała się  dyskusja na temat projektu uchwały.

Krystyna Gizicka –Krasińska zwróciła uwagę na to, że projekt ma zeskanowane pieczątki i z tym został  skopiowany. Nie wygląda to wiarygodnie i poważnie. Miała uwagi również do zapisów statutowych dotyczących łączenia stanowiska dyrektora artystycznego ze stanowiskiem dyrektora naczelnego i czy to nie spowoduje zbyt wysokiego wynagrodzenia.

Jan Kurowski zapytał dlaczego jest taki nagły tryb przedstawienia projektu Powiedział, że takie skanowanie pieczątek jest łamaniem prawa i że cały projekt zrobiony jest niechlujnie.

Michał Huzarski zauważył w tekście błędy językowe, których nie powinno być.

Prezydent wyjaśnił, że projekt jest wynikiem pisma jakie Urząd otrzymał od Wojewody w tej sprawie oraz wiąże się z zawartą umową o wspólnym prowadzeniu placówki.

Zbigniew Dudek powiedział, że Marszałek ma niezbywalne prawo do prowadzenia Teatru w Legnicy i uchwała nie jest wyrażeniem zgody ale dotyczy uzgodnienia treści statutu.

Jan Szynalski stwierdził, że jeśli taki tekst przedstawia Marszałek to niech on sam martwi się o tekst.

Michał Huzarski powiedział, że podejmując taką uchwałę chodzi o to żeby Teatr dobrze funkcjonował.

Zbigniew Dudek ponownie powiedział, że projekt  i tytuł uchwały odpowiada jej treści.

Wojciech Cichoń stwierdził, że jeżeli Rada uzgadnia treść statutu to powinna być możliwość wnoszenia uwag.

Adam Wierzbicki powiedział, że jeśli przyjmie się tę uchwałę to statut Teatru zostanie taki jaki jest załączony.

Po zakończonej dyskusji Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały, w wyniku którego Rada podjęła uchwałę Nr XXXVIII/344/09 w sprawie uzgodnienia postanowień statutu Teatru im. Heleny Modrzejewskiej w Legnicy, głosami: za – 8, przeciwnych – 1 i wstrzymujących się – 6.

Uchwała stanowi zał. nr 15.

Ad. 11. Interpelacje i zapytania.

Jacek Baczyński zapytał o to, czy miasto może przejąć budynek przy ul. Łąkowej należący do PKP.

Prezydent odpowiedział, że to właściciel musi zdecydować o losach swojej nieruchomości.

Jan Szynalski przypomniał o przypadającej rocznicy bitwy pod Monte Casino i zapytał dlaczego zdjęto z porządku obrad punkt dot. Stanowiska w sprawie rocznicy wolnych wyborów.

Przewodnicząca wyjaśniła, że wniosek formalny głosuje się zaraz po jego złożeniu i taka była wola Rady..

Ad. 12. Komunikaty i sprawy różne.

Przewodnicząca poinformowała, że jest potrzeba zmiany terminu sesji lipcowej, która odbędzie się 23 lipca 2009 r. o godz. 10.00.

Nie było głosów przeciwnych.

Prowadząca zaapelowała do radnych o zgłoszenie się do pocztu sztandarowego na dzień 5 czerwca do Katedry Legnickiej na uroczystą mszę za ojczyznę w związku z rocznicą wolnych wyborów.

Zbigniew Dudek zgłosił sprawę przekazywanych ogłoszeń Prezydenta dotyczących planów zagospodarowania przestrzennego, które nie mają daty. Według niego data sporządzenia ogłoszenia jest bardzo ważna ponieważ w treści ogłoszeń zawarte są terminy wyłożenia i zgłaszania uwag do planów.

Prezydent odpowiedział, że ważna jest tylko data ukazania się ogłoszenia gdyż od niej liczą się terminy i biegnie cała procedura. Ogłoszenia w sprawie planów sporządzane są zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa. Poinformował, że zapadła decyzja o konkursie na prezesa  Legnickiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji S.A. w związku z odejściem  pana Jerzego Promińskiego na emeryturę.

Jacek Baczyński zapytał kto obecnie pełni obowiązki prezesa.

Prezydent wyjaśnił, że wszystko odbywa się zgodnie z kodeksem handlowym
Więcej uwag nie zgłoszono.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodnicząca Rady Ewa Szymańska zamknęła 38 sesję Rady Miejskiej Legnicy.
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