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Galerii Sztuki w Legnicy

Informuję, że w dniach od 14 do 21 grudnia 2015 r. w Galerii Sztuki w Legnicy przy Placu Katedralnym 1, została przeprowadzona kontrola w zakresie prawidłowości wykorzystania i rozliczenia dotacji podmiotowej z budżetu miasta w 2014 r. Ustalenia kontroli zostały opisane w protokole kontroli podpisanym w dniu 18 stycznia 2016 r. 

Kontrola wykazała, że dotacja z budżetu Miasta przeznaczona na prowadzenie działalności kulturalnej oraz utrzymanie obiektu została ujęta w planie finansowym Galerii, stosownie do art. 27 ust. 3 ustawy z dnia 25 października 1991 r. o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej. Informacja o przebiegu wykonania planu finansowego za I półrocze i sprawozdanie roczne sporządzone zostały w szczegółowości nie mniejszej niż w planie finansowym instytucji kultury, stosownie do art. 263 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych. 
Szczegółowej kontroli poddano koszty poniesione w grudniu 2014 r., m.in.: na usługi obce (20.695,72 zł, zakup materiałów i energii (14.085,76 zł),  wynagrodzenia pracowników (50.036,04 zł), składki na ubezpieczenie  społeczne i fundusz pracy (11.551,04 zł). Kontrola wykazała, że poniesione koszty dotyczyły bieżącej działalności kulturalnej oraz związane były z utrzymaniem pomieszczeń Galerii.


Stwierdzone nieprawidłowości dotyczyły w kilku przypadkach zapłaty zobowiązań z opóźnieniem, w głównej mierze z powodu braku środków na rachunku bankowym. Zgodne z art. 44 ust. 3 pkt 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych, płatności zobowiązań należy terminowo regulować w terminach wynikających z wcześniej zaciągniętych zobowiązań. Powodem powyższego było wystąpienie kosztów odsetek w łącznej kwocie 68,47 zł. 

Mając na uwadze przedstawione uwagi i ocenę zalecam:
-
przestrzeganie zasad gospodarowania środkami publicznymi określonych
ustawą z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych, w szczególności art.
44 ust. 3 pkt 3, który nakazuje terminowo regulować zobowiązania.
Pisemną informację o sposobie realizacji zalecenia lub o działaniach podjętych w celu jego realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.
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