Legnica, dnia 29 stycznia 2015 r.

OK.1711.9.2014.XIV
                               Pani 

                                                                                                   Bogusława Raszyńska

                                                                                                   Dyrektor

           Świetlicy Terapeutycznej Nr 2
                                                                           w Legnicy
Informuję, że w dniach 16, 22 i 23 grudnia 2014 r. w Świetlicy Terapeutycznej Nr 2 w Legnicy przy ul. Jaworzyńskiej 77 została przeprowadzona kontrola w zakresie prawidłowości ponoszenia wydatków rzeczowych  w 2013 r. Szczegółowej  kontroli poddano wydatki ujęte w §§ 4270 i  6050.
Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole podpisanym w dniu 22 stycznia 2015 r. 
Kontrola wykazała, że w § 4270 wydatki wyniosły 6 745,70 zł. W ramach ww. kwoty wykonano: tynkowanie i malowanie części klatki schodowej w wysokości 2 735,00 zł, remont kuchni – 3 900,00 zł oraz naprawiono kserokopiarkę – 110,70 zł. Kwotę w wysokości 5 000,00 zł w § 6050 przeznaczono na zapłatę ocieplenia ściany w sali socjoterapii i gabinecie logopedy.
Wydatki ponoszono zgodnie z planem finansowym. Wydatki były celowe i dokonywane w sposób oszczędny oraz umożliwiający terminową realizację zadań, zgodnie z art. 44 pkt 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz.U. Nr 157, poz. 1240 ze zm.). W badanym okresie nie wystąpiły zamówienia o wartości powyżej 14 000 euro. Zamówień o wartości poniżej ww. progu udzielano po przeprowadzeniu badania rynku, zgodnie z procedurami wewnętrznymi.
Wszystkie faktury przedłożone do kontroli były opisane pod względem merytorycznym oraz posiadały podpisy na znak przeprowadzonej kontroli przez upoważnione osoby. Brak było natomiast informacji o trybie zamówienia publicznego, zastosowanym przy zakupie bądź adnotacji (czy też pieczęci), że zakup ten nie podlegał ustawie z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U.  z 2013, poz. 907 ze zm.). 
Mając powyższe na uwadze zobowiązuję Panią do zrealizowania następującego zalecenia pokontrolnego:

1) W opisie faktur zamieszczać informacje o trybie zamówienia publicznego zastosowanym przy zakupie bądź adnotację (czy też pieczęć), że zakup ten nie podlega ustawie z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U.  z 2013, poz. 907 ze zm.). 
Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń lub o działaniach podjętych w celu ich realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.                                                                          

                                                                                                                     Tadeusz Krzakowski

                                                                                              Prezydent Miasta Legnicy
Otrzymują:

1. adresat

2. Pani Dorota Purgal z-ca Prezydenta  Miasta Legnicy
3. a/a 
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