Legnica, dnia 29.09.2015 r.

OK.1711.2.5.2015.XI
Pani 
Sylwia Lamek

ul. Warmińska 7/2

59-220 Legnica
Informuję, że w dniach od 19 do 23 czerwca 2015 r. w Punkcie Przedszkolnym „Akademia Młodego Artysty” w Legnicy, przy ul. Kamińskiego 25, została przeprowadzona kontrola w zakresie prawidłowości wykorzystania i rozliczania dotacji otrzymanej z budżetu miasta w 2014 r. 
Kontrolą objęto dokumentację finansową oraz rozliczenia dotacji. Szczegółowe ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole podpisanym w dniu 4.09.2015 r.
W 2014 r. z budżetu miasta Legnicy na prowadzenie przedszkola przekazano dotację w wysokości 65 894,82 zł. Rozliczenie roczne z wykorzystania dotacji złożone zostało po terminie ustalonym w § 6 ust. 1 i 2 uchwały Nr XLVI/383/09 Rady Miejskiej z dnia 26 października 2009 r. w brzemieniu nadanym § 1 pkt 2 Uchwały Nr XXVIII/294/13 Rady Miejskiej Legnicy z dnia 28.01.2013 r. zmieniającą ww. uchwałę. Opiewało ono na kwotę wyższą od otrzymanej o 16 739,85 zł. Korekta tego rozliczenia została złożona w czasie kontroli.
Zgodnie z art. 90 ust. 3d ustawy  z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty dotacje mogą być przeznaczone na dofinansowanie realizacji zadań przedszkola w zakresie kształcenia, wychowania i opieki w tym profilaktyki społecznej. 
Kontrola wykazała, że dotację wykorzystano na:  wynagrodzenie za pełnienie funkcji dyrektora oraz nauczyciela przedszkola (25 880,64 zł), wynagrodzenia pozostałych pracowników (7 269,73 zł), składki ZUS i FP (3 248,94 zł), pomoce dydaktyczne (1 258,40 zł), utrzymanie pomieszczeń, w tym czynsz – 26 400,00 zł, media –1 837,11 zł. 
Wydatki na wynagrodzenia zostały udokumentowane listami płac i dowodami wypłaty. Pozostałe wydatki udokumentowano fakturami zakupu towarów i usług oraz dowodami zapłaty.
Kontrola wykazała, że wydatki sfinansowane dotacją były zgodne z przeznaczeniem określonym w ww. ustawie z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty.

Stwierdzono, że niezgodnie z § 6 pkt 3 ww. Uchwały z dnia 26 października 2009 r. (po zamianach) w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji niepublicznym oraz publicznym szkołom i placówkom prowadzonym przez osoby prawne i fizyczne a także trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania, w brzmieniu obowiązującym na podstawie § 1 ust. 2 pkt 3 Uchwały Nr XXVIII/294/13 Rady Miejskiej Legnicy z dnia 28.01.2013 r., zmieniającej ww. uchwałę - na dokumentach sfinansowanych dotacją, organ prowadzący nie zamieszczał wymaganego opisu o treści: „Wydatek sfinansowano ze środków otrzymanej dotacji z budżetu Miasta Legnicy na funkcjonowanie……w Legnicy w kwocie …..(słownie…)” Podczas kontroli powyższa nieprawidłowość została wyeliminowana, poprzez zamieszczenie brakujących opisów.
Mając powyższe na uwadze zalecam realizację  nw. zaleceń pokontrolnych:

1. Przestrzegać zasady opisywania faktur sfinansowanych dotacją zgodnie z obowiązkiem wynikającym z obecnie obowiązującej uchwały Nr VII/64/15 Rady Miejskiej Legnicy z dnia 27.04.2015 r. w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji niepublicznym oraz publicznym szkołom i placówkom prowadzonym przez osoby prawne i fizyczne a także trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania (Dz. Urz. Woj. Doln. 2015.1986).
2. Rozliczenie roczne składać w obowiązującym terminie, tj. do 20 stycznia roku następującego po roku udzielenia dotacji, stosownie do § 5 ust. 2 ww. uchwały.
Na podstawie § 6 pkt 12  Uchwały Nr VII/64/15 Rady Miejskiej Legnicy z dnia 27 kwietnia 2015 r. w sprawie trybu udzielania i rozliczenia dotacji niepublicznym oraz publicznym szkołom i placówkom prowadzonym przez osoby prawne i fizyczne a także trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania (Dz. Urz. Woj. Doln. 2015.1986) jest Pani zobowiązana w terminie 15 dni od dnia otrzymania niniejszego wystąpienia przedłożyć Prezydentowi Miasta pisemną informację o sposobie wykonania zaleceń pokontrolnych bądź o przyczynach ich niewykonania.
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