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Pani
Mariola Cembala
Dyrektor
Miejskiego Przedszkola Nr 2
w Legnicy
Informuję, że od 5 do 10 maja 2016 r. w Miejskim Przedszkolu Nr 2 w Legnicy została przeprowadzona kontrola w zakresie prawidłowości wydatkowania środków finansowych  w 2015 r. 
Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole kontroli podpisanym 18 maja 2016 r. 
W badanym okresie kontrolowana jednostka zrealizowała wydatki budżetowe na kwotę 1 335 855,35 zł w dziale 801 „Oświata i wychowanie”, w rozdziałach: 80104 „Przedszkola” – 1 067 236,06 zł; 80146 „Dokształcanie i doskonalenie nauczycieli” – 5 730,00 zł; 80148 „Stołówki szkolne i przedszkolne” – 245 407,29 zł i 80149 „Realizacja zadań wymagających stosowania specjalnej organizacji nauki metod pracy dla dzieci w przedszkolach, oddziałach przedszkolnych w szkołach podstawowych i innych formach wychowania przedszkolnego” – 17 482,00 zł. 

Szczegółową kontrolą objęto wydatki z budżetu poniesione w grudniu 2015 r. w wysokości – 111 253,56 zł. Ustalono, że w badanym okresie poniesiono je głównie na wynagrodzenia osobowe i bezosobowe -  87 024,07 zł (78,22% wydatków), zakup żywności – 9 921,81 zł (8,92% wydatków),  zakup energii elektrycznej, cieplnej i wody – 5 455,92 zł (4,9% wydatków), wynagrodzenia osobowe niezliczone do wynagrodzeń – 3 525,00 zł (3,17% wydatków), szkolenia pracowników – 2 214,70 zł (1,99% wydatków) i zakup usług pozostałych – 1 425,10 zł  (1,28% wydatków). 

Poddane kontroli wydatki zostały zakwalifikowane do poszczególnych podziałek klasyfikacji budżetowej zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 2 marca 2010 r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych (Dz. U. z 2014 r. poz. 1053 i 1 382).
Z ustaleń kontroli wynika także, że dane wykazane w sporządzonych sprawozdaniach Rb-28S z wykonania planu wydatków budżetowych jednostki wynikały z ewidencji księgowej, zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów z 16 stycznia 2014 r. w sprawie sprawozdawczości budżetowej (Dz.U. z 2014 r. poz.119).     
Kontrola wykazała, że dowody księgowe zawierały treści określone art. 21 ust. 1 ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości. Dowody były sprawdzone pod względem merytorycznym przez kierownika jednostki, formalno-rachunkowym przez upoważnionych pracowników, sprawdzone przez główną księgową  oraz zatwierdzone do zapłaty przez kierownika jednostki, zgodnie z obowiązującymi w jednostce uregulowaniami wewnętrznymi.

Udzielone zamówienia nie podlegały przepisom ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz.U. z 2013 r. poz. 907 ze zm.) ze względu na wartość nie przekraczającą równowartości 30 000 euro. Zasady udzielania zamówień do 30 000 euro zostały uregulowane wewnętrznie, poprzez ustalenie obowiązku analizy rynku w celu wyboru wykonawcy. Kontrola zamówień o ww. wartości wykazała, że w zasadzie przestrzegano ustalonego regulaminu. Jednak w przypadku wyboru wykonawcy na cyklinowanie podłóg, na podstawie sporządzonej dokumentacji nie można potwierdzić, że wybrano ofertę najkorzystniejszą. Z protokołu postępowania wynika bowiem, że w drodze telefonicznego zapytania uzyskano 3 oferty cenowe. Wybrana oferta nie przedstawiała najniższej ceny. W pisemnym uzasadnieniu wyboru ofert wskazano, że wybrano firmę, która zgodziła się wykonać zadanie w okresie wakacyjnym. Z powyższego wynika, że cena nie była kryterium wyboru, a przynajmniej nie jedynym. Należało zatem przedstawić te informacje w  danych zebranych w wyniku zapytania ofertowego.    

Mając powyższe na uwadze, wnoszę o realizację następującego zalecenia pokontrolnego:

· Dokumentować wszystkie czynności w postępowaniach o udzielenie zamówienia, którego wartość nie przekracza 30 tys. euro, stosownie do ustalonych zasad.

Pisemną informację o sposobie realizacji zalecenia lub o działaniach podjętych w celu jego realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.                                                                          

                                                                                                 Tadeusz Krzakowski

                                                                                              Prezydent Miasta Legnicy
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