Protokół nr 8/2010

z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej Legnicy

z dnia 20 września  2010  r., kontynuowanego 27 września 2010 r., które odbyło się w sali 225 Urzędu Miasta Legnicy.
Posiedzenie prowadził radny Jacek Baczyński Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej Legnicy, w obradach udział wzięli radni oraz zaproszeni goście, zgodnie z załącznikiem nr 1 i 2 do protokołu.

Po stwierdzeniu quorum otworzył posiedzenie Komisji.

Przedstawił porządek obrad.

1. Przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Omówienie stopnia realizacji budżetu miasta Legnicy za I półrocze 2010 r. oraz omówienie przebiegu wykonania planu finansowego miejskich instytucji kultury za I półrocze roku 2010.
4. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

5. Omówienie korespondencji.

6. Sprawy różne  i wniesione.

Radni nie wnieśli uwag do porządku obrad.

Porządek obrad został przyjęty przez aklamację.

AD. 2 PRZYJĘCIE PROTOKOŁU POPRZEDNIEGO POSIEDZENIA KOMISJI.

Radni nie wnieśli uwag do protokołu.

Komisja przyjęła protokół bez uwag przez aklamację.

AD. 3 OMÓWIENIE STOPNIA REALIZACJI BUDŻETU MIASTA LEGNICY ZA I PÓŁROCZE 2010 R. ORAZ OMÓWIENIE PRZEBIEGU WYKONANIA PLANU FINANSOWEGO MIEJSKICH INSTYTUCJI KULTURY ZA I PÓŁROCZE ROKU 2010 – LVII/2, (zał. nr 3 do protokołu)
Grażyna Nikodem Skarbnik Miasta – szczegółowo omówiła sprawozdanie z wykonania budżetu miasta Legnicy za I półrocze 2010 r.
Radna Ewa Szymańska – jak przedstawiają się wpływy do budżetu w porównaniu do roku ubiegłego.
Skarbnik Miasta – tendencja jest taka, że wpływy w podatku dochodowym od osób fizycznych były niższe o ok. 4,2 mln zł, w podatku dochodowym od osób prawnych ok. 300 tys. zł mniej. W zasadzie to półrocze zdecydowało o niewykonaniu, teraz wpływy lipcowe i sierpniowe są zbliżone do wpływów w tych okresach roku ubiegłego.  W pierwszym półroczu tak duża różnica wystąpiła w jednym miesiącu – kwietniu kiedy to wpływy osiągnęliśmy w wysokości 9.551.000 zł w roku 2009 i 7.581.000 zł w roku bieżącym, w styczniu 2009 – 7.186.000 zł, styczeń 2010 – 5.870.000 zł, luty 2009 – 5.141.000 zł, luty 2010 – 4.600.000 zł. Dwa miesiące zrobiły ponad 4 mln zł różnicy. Wpływy są na bieżąco monitorowane w zakresie tych dwóch udziałów w podatkach tak to wygląda, natomiast w zakresie podatków przekazywanych przez urzędy skarbowe wpływy sa dobre.
Radna Ewa Szymańska – opłaty za sprzedaż napojów alkoholowych, wykonanie jest wyższe.
Skarbnik Miasta – to wynika z terminów płatności, dwa w terminy wpłat są w pierwszym półroczu, jedna w drugim półroczu. Tak jest co roku.

Radny Jan Szynalski – te wpływy jeszcze o niczym nie świadczą, mamy koniunkturę do końca roku możemy jeszcze zebrać zaplanowane wpływy.
Skarbnik Miasta – może być tak, że to niewykonanie nie będzie duże, jeśli wpływy będą takie jak w ostatnich miesiącach, nie będzie tak źle.

Jadwiga Zienkiewicz – dziś już wiemy, że wpływy z podatku od nieruchomości nie będą takie jak planowaliśmy, lobby telekomunikacyjne przeforsowało zmianę przepisów dotyczących podatków od sieci, zmiana w prawie budowlanym, już nie będą nam płacić podatku sieciowego, w skali roku stracimy ok. 1 mln zł. Zwiększenie VAT przysporzy środków budżetowi państwa, ale nie nam, nam odbierze ponieważ wzrost VAT o 1% spowoduje, że wszystkie koszty wzrosną o 1 %.

Radna Ewa Szymańska zapytała o zadłużenie.

Skarbnik Miasta – zadłużenie pokazane zostało na dzień 30 czerwca, wynosi 118.134.464,08  i w porównaniu do planowanych dochodów 33,9 %. Spłata kredytów zgodnie z zawartymi umowami, w pierwszym półroczu spłacono 4.669.214,14 a z tytułu pożyczek 362.900 zł.
Radny Krzysztof Opaliński – obiekty sportowe, inwestycje – wykonanie 0,43%. Należałoby się zastanowić nad projektowaniem inwestycji sportowych oraz nad wyborem wykonawców. Sytuacja jest taka sama jak z drogami, niedotrzymywane są terminy. Taka sytuacja jest nie do przyjęcia.
Jadwiga Zienkiewicz – w informacji z planu rzeczowo-finansowego są w uwagach szczegółowo wyjaśniane wszystkie zadania, są informacje, że np. zakres rzeczowy został wykonany, faktury będą dopiero w lipcu. Sprawozdanie z wykonania jest na dzień 30 czerwca, na dzień dzisiejszy to wykonanie wygląda  inaczej. I każdego roku wygląda to podobnie.
Radny Jan Szynalski – to jest wykonanie za półrocze, niektóre roboty wykonane są w pierwszym półroczu, niektóre w czwartym kwartale, o wykonaniu w takiej konwencji o jakiej myśli radny Krzysztof Opaliński możemy rozmawiać na koniec roku, ale nie przy podsumowaniu półrocza.
Radna Ewa Szymańska – ul. Wandy i V Dywizji – buduje się ulice o chodniki w przyszłości, uważa, że jest to błędne postępowanie ponieważ podraża koszty inwestycji.

Jadwiga Zienkiewicz – w ramach tego zakresu, który został zlecony, ponieważ był jeden przetarg gdzie pokazaliśmy zakres rzeczowy tych ulic, należałoby mieć ok. 4 mln zł aby uruchomić całe zadanie. W tym zakresie, który ma być kończony w tym roku jest do zrealizowania nawierzchnia asfaltowa drogi, okrawężnikowanie i wykonanie częściowe chodników. Zadanie to będzie musiało być kończone w roku przyszłym.

Radna Ewa Szymańska – będzie ogłaszany nowy przetarg?

Jadwiga Zienkiewicz – będzie musiał być ogłoszony nowy przetarg.

Radna Ewa Szymańska – przecież inwestycji nie planuje się od stycznia do grudnia i się ją zamyka i od nowa rozpisuje się przetargi. Sądząc nawet po tym jak dotychczas inwestycje były planowane – nawet przebudowa Rynku, która trwała dłużej niż jeden rok przebiegała inaczej.

Jadwiga Zienkiewicz -  takimi środkami dysponowaliśmy, to zadanie nie było ujęte w planie inwestycyjnym, tylko w budżecie roku 2010, teraz pokazujemy  w WPI rozszerzone zadanie Wandy, V Dywizji i będzie kończone w roku przyszłym w ramach nowego przetargu.

Radna Ewa Szymańska – to się nadaje do kontroli przynajmniej przez Komisję Rewizyjną.

Radni więcej uwag nie wnieśli.
Komisja przyjął przedstawione sprawozdanie do wiadomości, głos odrębny złożyła Radna Ewa Szymańska.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIAN BUDŻETU MIASTA LEGNICY NA ROK 2010 – 9/LVII,
(zał. nr 4 do protokołu)

Grażyna Nikodem Skarbnik Miasta omówiła projekt uchwały. 
Radna Ewa Szymańska – czy wszystkie udziały w spółce Algor odzyskaliśmy.
Skarbnik Miasta - tak, na kwotę 183.400 zł. Zaległości podatkowe zostały spłacone, firma  sprzedała majątek formie Sanha, spłaciła swoje zobowiązania. 

Przewodniczący Komisji – w jakiej wysokości umorzyliśmy Algorowi podatki. 

Jadwiga Zienkiewicz – za zobowiązania finansowe objęliśmy udziały za kwotę 183.400 zł wówczas. Jeśli chodzi o późniejsze długi one uczestniczyły w układzie sądowym układowym, gdzie największymi wierzycielami byli Energia Pro, kolejnym Gina i wielu mniejszych. Te wszystkie zobowiązania zostały spłacone. To są wpływy z udziałów.
Radna Ewa Szymańska – czyli gmina nie zrobiła na tym interesów, gmina nie osiągnęła żadnych dochodów.

Jadwiga Zienkiewicz – Zarząd Miasta podjął wtedy taką decyzję, że w zamian za długi wchodzimy do spółki, żeby ratować rynek pracy. Radni ówcześni też się z tym zgodzili, bo tylko za zgodą Rady można było taką decyzję podjąć.
Radny Ryszard Kępa – radny uważa, że należało wyjść z tej spółki, należy ten fakt przyjąć do wiadomości.

Radna Ewa Szymańska – z innych spółek też należy wyjść, ponieważ nie przynoszą nam żadnego pożytku.

Jadwiga Zienkiewicz – przygotowujemy się do tego, w kolejnych latach będziemy wychodzić kolejnych spółek.

Przewodniczący Komisji – jaka kwota  wpłynęła do budżetu z tytułu zaległości dla gminy od Algoru a ile zostało umorzone w postaci podatku od nieruchomości.
Skarbnik  Miasta – w ubiegłym roku wpłynęło ponad milion złotych, ale dokładnej kwoty nie jest w stanie teraz przedstawić. 
Przewodniczący Komisji – załóżmy, że kwota z tytułu zaległości wynosiła 1,6 mln. zł plus kwota ze zwrotu udziałów, otrzymamy kwotę ponad 2 mln zł. czy w ciągu tych dwóch lat nie lepiej było przejąć za ta kwotę nieruchomość przy ul. Poznańskiej, która na podobną stawkę jest wyceniona.
Jadwiga Zienkiewicz – gdyby nie postępowanie układowe i zgoda  wierzycieli na częściowe umorzenie, to mogłoby w ogóle nie dojść do transakcji sprzedaży firmy, na mocy tej transakcji wszyscy wierzyciele odzyskali przynajmniej 70% długów spółki.
Przewodniczący Komisji – problem tkwi gdzie indziej chodzi o to, że wpłynęły do budżetu środki w ogólnej kwocie ok. 2 mln zł, można było w ramach tych środków przejąć budynek mieszkalny.

Jadwiga Zienkiewicz – trzeba by po stronie wydatków mieć zapisana taka kwotę, nie tylko po stronie dochodów. Przy tej sytuacji jaka mieliśmy w roku ubiegłym kiedy z PIT i CIT mieliśmy załamanie, pamiętamy jak trudno się wówczas budżet realizowało. 

Radna Ewa Szymańska – sprawa tego budynku, nie jest sprawa ostatnich lat, ciągnie się od kilku lat, a przed 2008 rokiem kryzysu nie było.

Radna Ewa Czeszejko-Sochacka – firma nie chciała wcześniej oddać tego budynku, nie mówiąc o tym, że nie wszyscy lokatorzy są rzetelnymi płatnikami.

Skarbnik Miasta kontynuowała omawianie sprawozdania.

Radny Jan Szynalski – zapytał o przebudowę  sieci ciepłowniczej i gazowej w ramach ul. II Armii WP, powinny wg jego wiedzy robić WPEC i gazownia we własnym zakresie.
Jadwiga Zienkiewicz – zaprojektowaliśmy budowę tej drogi łącznie z przebudową kanalizacji deszczowej i okazało się, że po rozkopaniu ulicy w I etapie, przy moście, że jest komora ciepłownicza, która była czynna a na mapie ciepłowniczej jej nie było. Ten kto przebudowuje drogę ma obowiązek usuwać kolizje i zgodnie  z przepisami na koszt zlecającego przebudowę drogi. Gdyby ciepłownia, gazownia przystąpiła do przebudowy wówczas oni ponosiliby koszty i koszty doprowadzenia nawierzchni drogi do stanu pierwotnego. 
Radny Klaudiusz Mozolewski – zmniejszenia na Pobożnego wynikają z tego, że zadanie nie zostanie w tym roku zrealizowane.

Jadwiga Zienkiewicz – drogi są kończone, chodziło o oszczędności na tablicach pamiątkowych dot. środków unijnych, postanowiliśmy wykonywać je w takiej technologii jak inni, a nie np. z płyt granitowych jak robiliśmy to dotychczas.
Skarbnik Miasta omówiła wydatki działów drogi gminne, turystyka i wypoczynek, gospodarka mieszkaniowa, 

Radna Ewa Szymańska zapytała, jakie sa plany co do szaletu na Piekarach.
Jadwiga Zienkiewicz – ZGM – poszukuje dzierżawcy, na razie zabezpiecza obiekt, wykonuje prace porządkowe. 

Przewodniczący Komisji – jest jednym z wnioskodawców, którzy wnioskowali o umieszczenie w budżecie środków na rozbiórkę szaletu, jeżeli gmina najadzie jakieś sensowne rozwiązanie dla tego budynku radni nie będą się upierać przy jego rozbiórce.

Jadwiga Zienkiewicz –we wrześniu ZGM będzie ogłaszał kolejny przetarg. Jest to niewątpliwie kłopotliwy obiekt, został fatalnie zaprojektowany. Miała być tam kładka naziemna, nikt wówczas nie myślał, że powstaną centra handlowe typu Carrefour, i te centra mają toalety dla swoich klientów i nikt nie musi przechodzić przez kładkę, aby skorzystać z toalety. Kiedy patrzy na potrzeby ZGM to powie, że szkoda przeznaczać na rozbiórkę toalety 180 tys. zł, kiedy mamy zalecenia kominiarskie i inne bardzo pilne życiowe sprawy mieszkańców zasobów komunalnych, to wiadomo co należy wybrać.

Radna Ewa Szymańska – z tego co się orientuje ZGM planowych remontów nie prowadzi, tylko pracuje jako „pogotowie ratunkowe” czyli wchodzi z remontami tam gdzie są zagrożeniem dla życia lub zdrowia. Na inne remonty nie ma środków i nigdy nie było.
Skarbnik Miasta omówiła wydatki działu: administracja publiczna, bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, oświata i wychowanie, edukacyjna opieka wychowawcza.

Radna Ewa Szymańska – dział oświata i wychowanie, pozostała działalność – zwiększenie środków o 58.334 zł z przeznaczeniem na opłacenie kosztów zastępstwa procesowego oraz na ZFŚS dla nauczycieli, poprosiła o rozdzielenie tej kwoty na poszczególne pozycje.
Skarbnik Miasta – zastępstwo procesowe to jest wygrana sprawa z powiatem legnickim, to była wpłata ponad 39.000 zł, z tytułu zastępstwa procesowego będzie to kwota ok. 2tys. zł, pozostała kwota przeznaczona na fundusz świadczeń socjalnych.

Radna Ewa Szymańska poprosiła o przybliżenie sprawy sporu z powiatem legnickim.

Skarbnik Miasta – sądziliśmy się z powiatem ziemskim ponieważ nie płacił nam za pobyt dzieci w jednej z naszych placówek. 

Omówiła dział ochrona zdrowia.

Radny Krzysztof Opaliński – po raz kolejny zdejmuje się środki na profilaktykę wad postawy. Oferta konkursowa była nie do przyjęcia, 100 tys. zł, na przebadanie 2000 dzieci  i 6 tygodni zajęć z dziećmi na basenie i sali jest za niska. W ubiegłym roku Lubin przeprowadził takie badania, na taką samą ilość dzieci, ale kwotę zabezpieczył w wysokości 400 tys. zł. Po pierwszym ogłoszonym konkursie w kwietniu, rozmawiał z Prezydent Dorotą Purgal, która powiedziała, że zostanie ogłoszony drugi konkurs na przebadanie tych dzieci z realizacją od 1 stycznia kolejnego roku. Konkursu nie przeprowadzono. W odpowiedzi na interpelację, którą złożył w tej sprawie powiedziano, że na opinię Zakładu medycyny z Warszawy trzeba czekać trzy miesiące. Robi się wszystko, żeby tego zadania nie zrealizować.
Radna Ewa Szymańska – gdyby rocznie przeznaczać na to zadanie 100 tys. zł, wszystkie dzieci zostałyby przebadane.

Radny Krzysztof Opaliński – samo przebadanie jednego dziecka to kwota ok. 20 zł, u nas wychodziło 50 zł na całość zadania. Firma z Lubina za 100 tys. zł chciała przebadać 1000 dzieci 

Skarbnik Miasta – te warunki zostały postawione takie, jak Rada wpisała do budżetu.

Radna Ewa Szymańska – można było wpisać inną ilość dzieci do przebadania. Warunki konkursowe zostały tak ustalone żeby nikt nie przyjął oferty.

Radny Ryszard Kępa – gdyby była taka firma w Legnicy, po kosztach własnych możnaby to było zrobić, legnicki rynek nie jest w stanie wykonać tego zadania, ale może to być firma zewnętrzna. Tylko musi być oferta.
Radna Ewa Szymańska – od tego są służby w urzędzie, aby to zadanie odpowiednio przygotować.

Skarbnik Miasta – omówiła dział:  pomoc społeczna, pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej, gospodarka komunalna i ochrona środowiska, 
Przewodniczący Komisji zapytał o przejście poziome na ul. Piłsudskiego, łączące Kopernik 1 z Kopernikiem 2.
Jadwiga Zienkiewicz – była tam do rozstrzygnięcia kwestia organizacji ruchu i została opracowana organizacja ruchu z przejściem poziomym, policja, która jest obowiązkowym opiniującym negatywnie zaopiniowała zarówno przejście z azylem z sygnalizacją jak i przejście z azylem bez sygnalizacji. Argumentując to bardzo dużym natężeniem ruchu na ul. Piłsudskiego, pomiary były robione nie tak dawno, skrzyżowanie z ul. Moniuszki jest najbardziej obciążonym skrzyżowaniem w Legnicy. Twierdzą, że skrzyżowanie bez sygnalizacji doprowadziłoby do częstych potrąceń pieszych a z sygnalizacją bardzo tamowałoby ruch. Proponują albo przejście podziemne albo windy przy kładce. Z tym, że instalacja wind wymagałaby przebudowy kładki, a to jest już duże zadanie inwestycyjne, na które nie jesteśmy kosztowo przygotowani.

Przewodniczący Komisji – czy w projekcie budżetu na rok 2011 jest brane pod uwagę wprowadzenie takiego zadania.

Jadwiga Zienkiewicz – dzisiaj rozważamy budżet na 2011. Pracujemy nad tym, mamy świadomość, że jest to przejście oczekiwane przez mieszkańców.
Radna Ewa Szymańska – składała interpelację w tej sprawie, otrzymała odpowiedź, że policja negatywnie  zaopiniowała wniosek. Chciałaby zobaczyć ten wniosek i zapoznać się, interesuje ją uzasadnienie tej opinii. Jest to droga w mieście, gdzie obowiązuje ograniczenie prędkości do 50 km/h, radna jeździ tą ulicą codziennie i dziwi ja, że policja wydała negatywną opinię.
Przewodniczący Komisji – też jeździ tą ulicą codziennie i nie dziwi go, że policja wydała opinię negatywną, wiemy, że wszyscy jeżdżą tam szybciej niż obowiązkowe 50 km na godzinę.

Jadwiga Zienkiewicz – policja nie chce tam stawiać stałego posterunku, to oni wnioskowali o to, żeby odgrodzić tam barierą skrzyżowanie do ul. Galaktycznej i teraz podobnie  twierdzą, że przy tak dużym natężeniu ruchu takie rozwiązania opiniują negatywnie. Zarządzający ruchem musi brać pod uwagę taka opinię, jeśli ktoś zginie, prokurator będzie badał opinie organizacji ruchu i wskaże winnego.
Skarbnik Miasta omówiła działa kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, kultura fizyczna i sport. Omówiła zmiany w załącznikach do uchwały budżetowej.
Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji zaproponował, aby Komisja nie opiniowała dzisiaj projektu uchwały, ponieważ radni dzisiaj odebrali projekty uchwał, chciałby aby dokładnie zapoznali się z projektem uchwały, opinia zostanie wydana w dniu sesji Rady.

Radna Ewa Czeszejko-Sochacka nie zgodziła się z takim postępowaniem, projekt uchwały został bardzo szczegółowo omówiony, radni zadawali pytanie, na które otrzymali szczegółowe odpowiedzi. Dlatego uważa, że projekt winien być zaopiniowany.
Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie wniosek o nie opiniowanie projektu uchwały, zaopiniowanie w dniu sesji.

Głosami za – 6, przeciw – 4, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja przyjęła wniosek.

Komisja omówiła przedstawiony projekt uchwały a opinia zostanie wydana na posiedzeniu KBiF w przerwie sesji Rady w dniu 27 września 2010 r.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE OKREŚLENIA TRYBU POWOŁYWANIA CZŁONKÓW, TERMINY I SPOSOBY ZGŁASZANIA KANDYDATÓW NA CZŁONKÓW ORAZ ORGANIZACJI I TRYBU DZIAŁANIA MIEJSKIEJ RADY DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO W LEGNICY – 1/LVII,
(zał. nr 5 do protokołu)

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 8, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY ZMIENIAJĄCY UCHWALĘ W SPRAWIE NADANIA STATUTU POGOTOWIU OPIEKUŃCZEMU W LEGNICY – 2/LVII,
(zał. nr 6 do protokołu)

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 8, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE ZNIESIENIA OCHRONY Z DRZEW UZNANYCH ZA POMNIKI PRZYRODY NA TERENIE LEGNICY – 3/LVII,
(zał. nr 7 do protokołu)

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 8, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA ODSTĄPIENIE OD ŻĄDANIA ZWROTU BONIFIKATY UDZIELONEJ PRZY SPRZEDAŻY PRZEZ GMINĘ LEGNICA LOKALU MIESZKALNEGO NR 5 W LEGNICY PRZY UL. TATRZAŃSKIEJ NR 28 – 4/LVII z autopoprawką do uzasadnienia,
(zał. nr 8 do protokołu)

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 7, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYJĘCIA „PROGRAMU USUWANIA AZBESTU I WYROBÓW ZAWIERAJĄCYCH AZBEST NA TERENIE GMINY LEGNICA” WRAZ Z PROGNOZĄ ODDZIAŁYWANIA NA ŚRODOWISKO – 5/VLII,
(zał. nr 9 do protokołu)

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 8, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE UCHWALENIA ZMIANY MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO DZIELNICY TARNINÓW W LEGNICY – DLA JEDNOSTKI OZNACZONEJ SYMBOLEM A22 MU – 6/LVII,
(zał. nr 10 do protokołu)

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 8, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE UCHWALENIA ZMIANY MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO DZIELNICY KARTUZY W LEGNICY – TERENY USŁUG I MIESZKALNICTWA, W KWARTALE ZABUDOWY II ARMII WOJSKA POLSKIEGO, WROCŁAWSKA, RZEMIEŚLNICZA – 7/LVII,
(zał. nr 11 do protokołu)

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 8, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE TRYBU I SPOSOBU POWOŁYWANIA I ODWOŁYWANIA CZŁONKÓW GMINNEGO ZESPOŁU INTERDYSCYPLINARNEGO DO SPRAW PRZECIWDZIAŁANIA PRZEMOCY W RODZINIE ORAZ SZCZEGÓŁOWE WARUNKI JEGO FUNKCJONOWANIA – 8/LVII, 
(zał. nr 121 do protokołu)

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 8, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE SZCZEGÓŁOWEGO SPOSOBU KONSULTOWANIA Z MIEJSKĄ RADĄ DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO W LEGNICY LUB ORGANIZACJAMI POZARZĄDOWYMI I INNYMI PODMIOTAMI PROJEKTÓW AKTÓW PRAWA MIEJSCOWEGO W DZIEDZINACH DOTYCZĄCYCH DZIAŁALNOŚCI STATUTOWEJ TYCH ORGANIZACJI – 10/LVII.
(zał. nr 13 do protokołu)
Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 7, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

INFORMACJA  O WYNIKACH FINANSOWYCH I DZIAŁALNOŚCI SPÓŁEK Z UDZIAŁEM GMINY W 2009 R. – LVII/1,
(zał. nr 14 do protokołu)

Jadwiga Zienkiewicz mówiła przedstawioną informację.

Radna Ewa Szymańska – LPGK, była kontrola NIK, zapytała o wykonywanie przez spółkę usług komercyjnych, było tam zalecenie, żeby spółki gminne nie zajmowały się działalnością komercyjną. Czy w związku z tym będzie ograniczony zakres usług wykonywanych przez LPGK.

Jadwiga Zienkiewicz – spółka LPGK podobnie jak SAG odwoływały się od ustaleń NIK, prezesi byli na rozprawie administracyjnej w Warszawie i jeszcze zaleceń pokontrolnych nie otrzymali. Urząd natomiast otrzymał zalecenia pokontrolne i realizując te zalecenia już na walnym zgromadzeniu weryfikowaliśmy zakres świadczonych usług. Wtedy kiedy tworzono te podmioty w zasadzie przedmiot działalności był bardzo szeroko potraktowany, duża część tych działalności w ogóle nie została rozpoczęta, to uporządkowaliśmy zacieśniając ten zakres do działalności, którą spółka prowadzi.
Radna Ewa Szymańska – te działalności były wpisane w umowy spółek, w wystąpieniu pokontrolnym była taka opinia co do kolejnych spółek.
Jadwiga Zienkiewicz – ta kontrola prowadzona była w wielu miastach i ma prowadzić do zmian ustawowych. Dzisiaj Kodeks Spółek Handlowych stoi w sprzeczności do ustawy o gospodarce komunalnej, to nie dotyczy tylko naszych spółek ale spółek w całym kraju.

Przewodniczący Komisji – nie widzi przy spółkach kosztów na promocję i reklamę.

Jadwiga Zienkiewicz – Komisja  Budżetu szczegółowo zapoznała się z tymi kosztami, nigdy w sprawozdaniach rocznych takich pozycji nie ujmowaliśmy, sa zdefiniowane główne wskaźniki dotyczące spółek, łącznie z kapitałami, zobowiązaniami na koniec roku, nakładami inwestycyjnymi, wskaźniki płynności  ekonomicznej czyli takie dane, które obrazują funkcjonowanie spółki.
Radna Ewa Szymańska - LPWiK, czy zakończyła się sprawa dostarczania wody do Lubina, jak to wygląda na dzień dzisiejszy.

Jadwiga Zienkiewicz – Lubin po zrealizowaniu inwestycji na zakładzie uzdatniania wody, budowania zbiorników, poinformowali nas, że oni już nie mają potrzeby kupowania wody z Legnicy, my możemy In sprzedawać wodę pod warunkiem, że będzie to 0,36 zł za metr sześcienny czyli cenę, która zupełnie nie pokrywa kosztów utrzymania Chróstnika. Chróstnik to zakład, który został specjalnie wybudowany po to, aby z tego zakładu poprze przepompownię poprzez zbiorniki wyrównawcze podawać wodę do Lubina i nie tylko. W związku z tym prowadziliśmy rozmowy z Lubinem i innymi gminami, które korzystały z tego wodociągu, były informacje do wojewody, że inwestycja wybudowana ze środków budżetu państwa po prostu zostanie  zmarnowana jeśli odpowiednia ilość wody nie będzie płynąć tym wodociągiem. Wojewoda w ogóle nie zareagował na to wystąpienie. Argumentowaliśmy to awaryjnym zasilaniem w wodę dużych aglomeracji i okolicznych wiosek. W związku z tym od 1 września woda do Lubina nie jest podawana, gmina wiejska Lubin poprzez Chróstnik będzie kupować wodę od Lubina, Miłkowice dopinają  się do sieci, która jest zasilana z ujęcia w Chojnowie. Prowadzimy rozmowy, żeby Miłkowice kupowały wodę od nas. Spółka nasza przekazała na razie jednostronnie Chróstnik. Spółka nasza zmniejszy swoje koszty funkcjonowania o koszty utrzymania Chróstnika, samego podatku dla gminy Lubin było ok. 300 tys. zł rocznie. 
Radna Ewa Szymańska – czy te koszty których spółka nie będzie ponosić spowodują, że koszt jednostkowy wody pozostanie na tym samym poziomie. Ilość wody sprzedawanej się zmniejszy.

Jadwiga Zienkiewicz – sprzedaż wody dla Lubina nie pokrywała kosztów utrzymania.

Radna Ewa Szymańska – ostatnio pojawiły się doniesienia medialne, że opłaty pobierane w autobusie za sprzedaż biletów są nielegalne. Podobno sa dwa wyroki sądów  administracyjnych w tej sprawie.  Czy w najbliższym czasie planujemy zniesienie tej opłaty.
Jadwiga Zienkiewicz – analizujemy tą sytuację, uważa, że rezygnacja z tej opłaty byłaby niekorzystna również z punktu widzenia obsługi pasażera. Jeśli cena będzie w autobusie będzie taka sama jak w innych punktach, w których zakupuje się bilety, może to rzutować na jakość obsługi w autobusie, ponieważ może się tak zdarzyć, że wszyscy będą kupować bilety w autobusie, nie będzie żadnej motywacji do kupowania biletu w kioskach. Musielibyśmy rozważać inne warianty, które mogą sporo kosztować, a spółka na ten moment nie jest w najlepszej kondycji finansowej. Obserwujemy to na razie.
Radna Ewa Szymańska – z tych 20 groszy, które sa pobierane w autobusie, 15 gr. jest wypłatą dla kierowcy (brutto) z 5 groszy jest jeszcze pobierana składka ZUS, którą płaci pracodawca i reszta pozostaje dla MPK. Jeżeli kiosk sprzedaje też jakąś  prowizję pobiera, ponieważ nie robi tego za darmo. Z tej różnicy, która  zostaje dla MPK można rozważyć możliwość zakupu za jakiś czas automatów. 
Przewodniczący Komisji zapytał o działania marketingowe związane z zakupem biletów okresowych.

Jadwiga Zienkiewicz  takie działania są prowadzone i pomimo tych działań zaobserwowano zjawisko utraty stałych klientów, coraz więcej jest okazjonalnych pasażerów. Trzeba to będzie bardzo dokładnie przeanalizować. 

Przewodniczący Komisji – czy sa jakieś plany co zwiększenia punktów dystrybucyjnych, w których można zakupić bilety miesięczne.

Jadwiga Zienkiewicz – cała kwestia  biletów miesięcznych będzie podlegać rozpropagowaniu, dotarciu do klientów.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła do wiadomości przedstawioną informację.
AD. 5 KORESPONDENCJA.

· Wniosek parafii katedralnej p.w. Św. Apostołów Piotra i Pawła w Legnicy o udzielenie dotacji w wysokości 200 tys. zł na przeprowadzenie prac konserwatorskich przy średniowiecznych elementach kamieniarki architektonicznej i rzeźby kamiennej oraz restauracji tynków i polichromii w nawie bocznej południowej we wnętrzu zabytkowego kościoła katedralnego ww. parafii – pismo Zastępcy Prezydenta Ryszarda Białka z dnia 07.09.2010 r. Nr PAB.MK.0063-4-3/10.
(zał. nr 15 do protokołu)

Jadwiga Zienkiewicz omówiła przestawiony materiał.

Głosami za – 9, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony wniosek.

· Odpowiedzią na wniosek Komisji złożony do projektu uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej miasta Legnicy – pismo Prezydenta Miasta z dnia 23 lipca 2010 r. Nr FN.VII.0063-1/2/10.

Przewodniczący Komisji odczytał treść odpowiedzi.

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja zapoznała się z przedstawioną odpowiedzią.

Przewodniczący Komisji przerwał obrady Komisji do dnia 27 września 2010 r. – posiedzenie Komisji odbędzie się w przerwie obrad sesji Rady Miejskiej Legnicy.
Wznowienie obrad.
Przewodniczący Komisji powitał radnych i zaproszonych gości, stwierdził quorum. Na dzisiejszym posiedzeniu mamy zaopiniować projekt uchwały dot. zmian budżetu. W dniu dzisiejszym wpłynęła autopoprawka do projektu uchwały. Poprosił Skarbnika Miasta  o omówienie autopoprawki.
Grażyna Nikodem Skarbnik Miasta omówiła przedstawioną autopoprawkę zgodnie z pismem Prezydenta Miasta z dnia 27 września 2010 r. Nr PM.0114-1/57/10 (zał. nr 16 do protokołu).

Radna Ewa Szymańska – kwota 565.071 zł - jest bardzo ogólnie opisana, jakich to szkół dotyczy konkretnie.

Skarbnik Miasta – to dotyczy Prigmabexu ona ma status szkoły publicznej, ale jest powadzona przez osobę prawną, pozostałe to szkoły niepubliczne.

Radna Ewa Szymańska – wczoraj dotarła do niej informacja, że w Technikum Energetycznym zlikwidowano drugą klasę  poprzez przekazanie uczniów do innych klas i w poinformowano ich że Prezydent nie dał pieniędzy, dlatego doszło do takiej sytuacji, musieli tez zwolnić nauczycieli. To jest druga klasa, uczniowie są zbulwersowani, że rozdzielono klasę po miesiącu funkcjonowania.

Dorota Purgal Zastępca Prezydenta – nie jest to jedyny przypadek, gdzie jest rozwiązywana klasa małoliczebna, a uczniowie przechodzą do innych klas małoliczebnych, tak że klasy zamykają się w granicach do 30 uczniów. W Technikum Samochodowym i Budowlanym były takie same sytuacje. To jest ściśle związane z ekonomicznym funkcjonowaniem szkoły. Nic się złego nie dzieje poza tym, że wychowawca jest niezadowolony i jeden z rodziców jest niezadowolony
Radna Ewa Szymańska – czy nie można było tego zrobić z dniem 1 września.

Dorota Purgal -  nie, ponieważ aneksy do arkuszy organizacyjnych wpływają po drugiej połowie września, po ustabilizowaniu się tego co się na początku roku w szkołach dzieje, po przeanalizowaniu tych aneksów takie sytuacje mają miejsce. To się zmienia, dopiero wtedy kiedy są ostateczne arkusze organizacyjne zostają one zatwierdzone. Z punktu widzenia ekonomicznego działania placówek oświatowych są to działania konieczne.
Jadwiga Zienkiewicz przedstawiła sytuacją związana z  remontem II Armii Wojska Polskiego.

Radna Ewa Szymańska – zmniejszenie dochodów i wydatków w ZGM o 400 tys. zł. jakie wydatki zostaną zmniejszone.
Jadwiga Zienkiewicz – w pierwszej kolejności wydatki związane z utrzymaniem ZGM, być może w jakimś  stopniu też w bieżącym utrzymaniu budynków, typu: konserwacja, koszenie itp. W sprawozdaniu rzeczowo-finansowym za rok 2010 będzie wszystko rozliczone. 
Radny Robert Kropiwnicki – konkretnie wiemy jakie to będą oszczędności.

Jadwiga Zienkiewicz – na pewno będą oszczędności na funduszu wynagrodzeń, bieżące utrzymanie administracji.
Radny Robert Kropiwnicki - mamy wykazany wykaz kominów, dlaczego wpisujemy konkretne adresy do budżetu.

Jadwiga Zienkiewicz – to są wydatki inwestycyjne, muszą być wymienione tytułami, te remonty zwiększą nam wartość środków trwałych. 

Radni więcej uwag nie wnieśli.
Przewodniczący Komisji w imieniu grupy radnych złożył wniosek (zał. 17 do protokołu) o treści: 
„Zmniejszenia:

Wykreślić w dziale 85149 ochrona zdrowia – 100 000 zł,

Wykreślić w dziale 85195 pozostała działalność – 40 000 zł

Wykreślić w dziale 90015 oświetlenie ulicy Zielnej – 28 236 zł.

Jadwiga Zienkiewicz – pozostawienie kwoty 28 236 zł w rozdziale 90015 , nie daje ponieważ ZDM opracował dokumentację, ma pozwolenie na budowę i kosztorys inwestorski, żeby zrealizować to zadanie w tym roku, kwota która została zapisana musiałaby być co najmniej podwojona, aby uruchomić to zadanie. 

Przypomniała, że ta zamian budżetu to było poszukiwanie środków finansowych również na usługi opiekuńcze i pobyt naszych mieszkańców w domach pomocy społecznej w innych miastach. Pozostawienie pieniędzy na gimnastykę korekcyjną, na aktywność na ZAZ, które to pieniądze nie będą w tym roku wykorzystane. Jeśli ten wniosek zostanie przyjęty, będziemy mieli za niskie środki na wydatki w opiece społecznej. 
Przewodniczący Komisji odczytał ciąg dalszy wniosku.
Zwiększenia:

Wykreślić w dziale 60015 przebudowa ulic i dróg w powiązaniu z krajowym układem komunikacyjnym – trasa 4 w Legnicy w tym II Armii Wojska Polskiego – 363 400 zł,

Dopisać w rozdziale 92601 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych, dopisać zadanie: „Opracowanie koncepcji budowy skateparku w Legnicy” – 20 000 zł,
Dopisać w rozdziale 70001 wydatki , dotacja przedmiotowa jednostek budżetowych dla ZGM, dopisać zadanie „Wymiana i remonty pieców w mieszkaniach komunalnych – 175 164 zł.”
Jadwiga Zienkiewicz -  to wszystko zmierz do tego, że wydatki bieżące będą rosły. Wcale  nie neguje, że środków na remonty w zasobach ZGM jest za mało, natomiast nie teraz kiedy październik za chwilę, każde określone zadania to są również określone procedury czyli budżet na początek roku – tak, natomiast nie na koniec roku. Radni jako Komisja Budżetu powinni mieć na uwadze, że zmieniła się ustawa o finansach publicznych. Dzisiaj uchwalony budżet pokazuje, że dochody bieżące nie równają się z wydatkami bieżącymi czyli cała inwencja powinna iść w kierunku szukania oszczędności w wydatkach bieżących a skierowania każdych dodatkowych dochodów na inwestycje. Taka powinna być polityka tworzenia budżetu, ponieważ nie będziemy mogli uchwalać budżetu i planować inwestycji, chociażby zaciągając zobowiązania, jeżeli nie zrównają się nam wydatki bieżące z dochodami bieżącymi. To jest istotne. Wydatki przy uchwalaniu budżetu nam się nie zetknęły  na 9 mln. zł. Teraz realizując  budżet, próbujemy nie zwiększać wydatków bieżących, ponieważ będzie nam bardzo trudno na kolejne lata uchwalać budżety. Co do ul. II Armii Wojska Polskiego – umowa jest tak zawarta z wykonawcą, że  w umowie wartość zadania po przetargu jest określana jako szacunkowa wartość zadania, a  rozliczanie się z wykonawcą wg cen jednostkowo ryczałtowych z przetargu za wykonany konkretnie na tym zadaniu zakres rzeczowy robót. Jeżeli na tym  zadaniu wyszły większe zakresy robót, które wynikają chociażby z kolizji a tych kolizji na etapie dokumentacji nie ustalono, bo mapy zasadnicze nie zawierały tych kolizji, to wykonawca  wykonał większy zakres robót. ZDM wyszacował, że tych robót  zwiększających wartość zadania jest na kwotę 363.000 zł.  Jeżeli radni zdejmą tę kwotę, wykonawca będzie miał roszczenie do gminy o niezapłacone faktury za faktycznie wykonane roboty. To się może wiązać z  tym, że wykonawca pójdzie do sądu i uzyska jeszcze odsetki od nieterminowego uregulowania faktur.
Radny Robert Kropiwnicki – zapytał o jaką kwotę zwiększyliśmy ostatnio wartość tej inwestycji.

Skarbnik Miasta  – w maju była korekta.

Radny Robert Kropiwnicki – ok. 700 000 zł. To Państwo sobie zwiększacie wraz z dyrektorem Szymkowiakiem, który ponoć jest autonomiczną jednostką – a jest przecież jednostką budżetową. Nie może być tak, że jest jedna inwestycja, która może trwać pół roku, a my już trzy razy mamy zmieniać jej budżet. Co będzie na końcu też nie wiemy. Radny jest zdecydowanym przeciwnikiem organizowania tego typu inwestycji. To świadczy prawdopodobnie o tym, że jest to bardzo źle przygotowana inwestycja.

Jadwiga Zienkiewicz – w tej samej korekcie jest zmniejszenie wydatków na płytę Rynku, w związku z oszczędnościami.

Radny Robert Kropiwnicki – jak inwestycja zostanie zakończona i będziemy wiedzieli ile mamy zapłacić, wtedy jest to zobowiązanie wymagalne i gmina musi to zapłacić i wówczas Rada też musi to uchwalić i wtedy czy to w tej kadencji, czy w następnej, nikt z radnych nie będzie protestował. Wtedy będziemy wiedzieli ile należy zapłacić.
Czy chce nas Pani przekonać, że dwie kolizje kosztują nas 400 tys. zł.

Jadwiga Zienkiewicz – inspektor  nadzoru, który czuwa na bieżąco, każda kolizja  musiała być przygotowana do pracy, co trzeba zrobić aby ją usunąć, za chwilę będzie zakończenie zadania i faktury końcowe, które będą sprawdzać inspektorzy nadzoru. Zapewniła, że gmina nie zapłaci złotówki więcej niż trzeba zapłacić za wykonaną robotę. Te zadania sa kontrolowane, mamy przecież dotację z budżetu państwa. ZDM był kontrolowany i przez NIK, kilka razy w tej  kadencji, jak również przez inne organy i nigdy kontrola nie kończyła  się stwierdzeniem nieprawidłowości w rozliczeniach za wykonane roboty.  Komisja Rewizyjna tez kontrolowała wykonywanie zadań przez ZDM. 
Przewodniczący Komisji – stwierdził, że zastanawia go sposób realizacji i finansowania inwestycji za przykład podał modernizację stadionu. Dlaczego zatem przy tym zadaniu w trakcie realizacji cały czas zmieniamy budżet.

Jadwiga Zienkiewicz – cały czas informowaliśmy radnych, że nie chcemy w październiku dawać korekty budżetu, a nowa Rada bierze  się dopiero w grudniu. W międzyczasie będzie zobowiązanie wymagalne i będą dodatkowe obciążenia z tytułu odsetek.

Radna Ewa Szymańska – czy te umowy muszą być tak zawierane, nie mogą być na ryczałtach.
Jadwiga Zienkiewicz – przy małych zadaniach mogą być na ryczałtach przy dużych jest to bardzo ryzykowne również dla inwestora. Tak realizujemy zadania zwłaszcza jeśli chodzi o roboty na drogach, dużych modernizacjach, gdzie wchodzi się w zadanie tak naprawdę do końca nie wiadomo co trzeba będzie zrobić.

Radny Krzysztof Opaliński – jeżeli jesteście tacy pewni swego, dlaczego nie wyraziliście zgody na powołanie biegłego do zbadania inwestycji na stadionie. Radny rozmawiał ze specjalistą, te zmiany które zostały zaproponowane to były zmiany kosmetyczne. Prokuratura patrzyła pod względem dokumentów. Taką samą sytuację mieliśmy w SP 18. Wykonawca pisał zmiany – miasto płaciło.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie przedłożony wniosek.
Głosami za – 6, przeciw – 5, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja wniosek przyjęła.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z autopoprawką i przyjętym wnioski i wniósł o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 6, przeciw – 3, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką i wnioskiem.

Porządek obrad został wyczerpany.

Przewodniczący Komisji podziękował radnym i zaproszonym gościom za udział w posiedzeniu i zakończył obrady.

Protokół sporządziła:

J. Chrzanowska

Jacek Baczyński
Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów

1

