BR.0014.2.19.2016.III
Protokół nr 19/2016

posiedzenia Komisji Gospodarki Rady Miejskiej Legnicy, które odbyło się 

14 lipca 2016 r. o godz. 10.00 w sali 225 Urzędu Miasta Legnicy.

Posiedzenie prowadził radny Adam Wierzbicki przewodniczący Komisji Gospodarki. 

Na wstępie powitał radnych oraz zaproszonych gości.

Po stwierdzeniu kworum otworzył posiedzenie Komisji – lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu.

Porządek obrad:

1. Przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie poprzedniego posiedzenia komisji.

3. Analiza stanu gospodarki odpadami komunalnymi na terenie Gminy Legnica.
4. Analiza przejrzystości przepisów prawa miejscowego dla MPS w kontekście między innymi z Miejscowymi Planami Zagospodarowania Przestrzennego oraz współpracy z administracją samorządową.
5. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

6. Omówienie korespondencji.

7. Sprawy różne.

Przewodniczący komisji wniósł  o zmianę kolejności pkt. 3 i 4.

Komisja przyjęła zaproponowany porządek bez uwag.

AD. 2 PRZYJĘCIE PROTOKOŁU POPRZEDNIEGO POSIEDZENIA KOMISJI.

Radni nie wnieśli uwag do protokołu.

Komisja przyjęła protokół poprzedniego posiedzenia komisji przez aklamację.

AD. 3 ZAOPINIOWANIE MATERIAŁÓW SESYJNYCH.
RAPORT O STANIE BEZPIECZEŃSTWA RUCHU DROGOWEGO W LEGNICY W ROKU 2015 – XXIII/1.

(raport stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 25 lipca 2016 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja zapoznała się z przedstawionym raportem.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE WYZNACZENIA KIERUNKU DZIAŁANIA PREZYDENTA MIASTA LEGNICY – 1/XXII,

(projekt uchwały  stanowi zał. nr 2 do protokołu)

Podczas procedowania nad projektem uchwały obecni byli: Pan Krzysztof Klimek (wnioskodawca projektu) oraz przedstawiciel Młodzieżowej Rady Miejskiej Legnicy.
Przewodniczący Komisji poprosił wnioskodawcę o przedstawienie projektu uchwały.

Krzysztof Klimek – chcemy realizować zadania zlecone z Ministerstwa, chcemy szkolić młodzież.
Jako stowarzyszenie chcemy się zająć terenem lotniska, które leży odłogiem.
Przewodniczący Komisji powiedział, że  Młodzieżowa Rada Miejska podjęła uchwałę wspierającą działania Towarzystwa Kaczawskiego. 
Przedstawił pisma jakie dołączył do projektu Pan Krzysztof Klimek.

Zwrócił uwagę, że nie mówi się w tym momencie o lotnisku, ponieważ lotnisko jest wyrejestrowane, przywrócenie funkcji lotniczej to pojęcie bardzo szerokie, ma też na celu podjęcie działań jakie wymieniono w uzasadnieniu do projektu uchwały. Stera Aktywności Gospodarczej zaoszczędzi mnóstwo pieniędzy jeśli chodzi o utrzymanie lotniska, a działania jakie podejmowało będzie Towarzystwo spowoduje zaktywizowanie tego terenu i przyniesie miastu sporo korzyści. Legnica byłaby drugim tego typu o0środkiem po Warszawie jeśli chodzi o obronność kraju.

Radny Ignacy Bochenek – wg opinii Prezydenta Miasta to uchwała XVI/159/12 została uchylona przez wojewodę, więc zapis paragrafu 3 jest błędnym zapisem.

Zwrócił się z zapytaniem do Prezydenta Miasta – przyjęliśmy dwa dokumenty: studium gdzie wyznaczyliśmy dla tego obszaru funkcje uchwałą Rady, w strategii również Rada przyjęła inne cele. Czy zmiana na funkcje inne niż przewidziane w studium jest zasadną, czy wojewoda nie uchyli tej uchwały jako niezgodnej z planem miejscowym.

Chciałby procedować nad dokumentami zgodnymi.
Tadeusz Krzakowski Prezydent Miasta powiedział, że radni otrzymali opinię prawną, Rada Miejska nie ma uprawnień do podejmowania takiej uchwały.

Rada Miejska przyjęła uchwałę o przystąpieniu do sporządzenia planu, prowadzimy prace nad planem zagospodarowania przestrzennego, prace są bardzo zaawansowane. Podejmowanie tej uchwały w myśl rozstrzygnięcia wojewody jest bezzasadne.

Radny Ignacy Bochenek chciałby, żeby w Legnicy prowadziła taką działalność jak w Lesznie, takie jednostki są bardzo potrzebne, szkolenie osób dorosłych i młodzieży są to cele szczytne.

Radny Jarosław  Rabczenko zapytał,  czy stoi to w dużej kolizji z tym co założono w strategii, jeśli jest szansa aby tam prowadzić działalność, to należy to zrobić.
Prezydent Miasta powiedział, że nie ma miejscowego planu, aby móc prowadzić tam jakąkolwiek działalność, nie może również prowadzić rozmów z inwestorami, ze względu na to że nie może tym terenem dysponować. Jeszcze raz poinformował,  że ta uchwała jest nie do przyjęcia ze względów prawnych, wojewoda jasno to określi w rozstrzygnięciu.

Jeśli Towarzystwo Kaczawskie chce prowadzić taką działalność, nie widzi problemu..

Radny Zbigniew Rogalski – czy nasze klasy mundurowe nie mogłyby korzystać z działalności proponowanej przez Towarzystwo.
Radni więcej uwag nie wnieśli.
Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 3, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 2, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE POWIERZENIA LEGNICKIEMU PRZEDSIĘBIORSTWU GOSPODARKI KOMUNALNEJ SP. Z O.O. W LEGNICY WYKONYWANIA ZADAŃ WŁASNYCH GMINY LEGNICA – 2/XXIII.
(projekt uchwały  stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 25 lipca 2016 r.)

Prezydent Miasta omówił projekt uchwały i poprosił o pytania.
Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod glosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 2, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 3, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

AD. 4 INF. NT. „PROBLEMÓW ZARZĄDZANIA  ORAZ ANALIZA STANU DRÓG PUBLICZNYCH  I WEWNĘTRZNYCH” – pismo Prezydenta Miasta Tadeusza Krzakowskiego z 6 lipca 2016 r. Nr IK.0004.10.2016.II,

(zał. nr 3 do protokołu)
Prezydent Miasta  omówił przedstawioną informację.

Radny Ignacy Bochenek zapytał,  na ile zmieniły się parametry przejazdu przez tzw. wąskie gardła po wprowadzeniu tego systemu.

Prezydent Miasta – układ nie jest jeszcze w pełni skoordynowany, wskaźnik efektywności będzie opracowany jesienią, dziś można powiedzieć że system funkcjonuje i jego kalibracja cały czas trwa.

Radny Ignacy Bochenek – system nie może być w pełni sprawny choćby z powodu remontu ul. Jaworzyńskiej. Nie uregulowano wszystkich stanów prawnych, czy Urząd Miasta planuje opracowanie harmonogramu uregulowania tych stanów prawnych, jest to kluczowe zagadnienie. Czy jest to tak duża skala, że wymaga większej kwoty, czy Prezydent Miasta widzi jakieś zagrożenia.

Prezydent Miasta – na podstawie wiedzy na dzień dzisiejszy nie ma żadnego zagrożenia, ale przystępując do modernizacji dróg zaskakują nas właśnie nierozwiązane stany prawne.

Bożena Czerwińska Zastępca Dyrektora Wydziału Infrastruktury Komunalnej– z urzędu nie prowadzimy takich działań, czyni się to w momencie kiedy gmina przystępuje do modernizacji drogi lub prowadzi inwestycje wówczas robimy domiary. Przykład: przebudowa ul Jaworzyńskiej, prowadząc tą inwestycję dla każdej działki trzeba zrobić nową księgę wieczystą. Podała kilka przykładów, przedstawiła jak wygląda procedura.

Radny Ignacy Bochenek poinformował, że na dwóch jego dyżurach był mieszkaniec, któremu przeszkadzają pojemniki na odpady komunalne stojące na ul. Piastowskiej. Te pojemniki stoją na terenie prywatnym, ale w ciągu pasa drogowego.

Bożena Czerwińska –działka została sprzedana wraz z chodnikiem.
Radny Ignacy Bochenek powiedział, że mamy całe miasto zewidencjonowane, mamy wydzielone drogi. Czy nie warto poświęcić trochę czasy na analizy i wiedzieć jaką mamy sytuację. Trudno jest w tej chwili coś powiedzieć, nie znając skali tego problemu.

Bożena Czerwińska stwierdziła, że miasto  robi to cały czas prowadząc nowe inwestycje.

Radny Ignacy Bochenek stwierdził, że jeżeli tak będziemy regulować stany prawne, za sto lat nie będziemy wiedzieć, które drogi są nasze, które nie.

Prezydent Miasta powiedział, że  nie ma z tym problemu, wykazaliśmy to jako jeden z elementów zarządzania drogami.

Radny Ignacy Bochenek zapytał,  ile z zakresu rzeczowego remontów wydaliśmy na remonty prywatnych dróg i chodników.

Prezydent Miasta przypomniał, że gmina  nie może wydawać publicznych pieniędzy na remonty prywatnych chodników czy dróg. Takie zadania realizuje właściciel.

Radny Ignacy Bochenek – koszty oświetlenia a konserwacja w Tauronie a ta, którą prowadzimy za lampy gminne to tak jak 1 do 3, stawki z Tauronem ustala się w drodze negocjacji.

Bożena Czerwińska powiedziała, że jest to ich oświetlenie, przedstawiła jak wygląda procedura ustalania cen.
Prezydent Miasta stwierdził, że Tauron prowadzi bardzo różną politykę w tym zakresie, raz rezygnował z lamp, które były ich własności i miasto musiało inwestować w oświetlenie, teraz prowadzą odmienną politykę.

Przedstawił jaka jest polityka firmy na dzień dzisiejszy.

Radny Ignacy Bochenek – w informacji pojawił się zapis dotyczący kwot odszkodowań jakie płaci miasta za rozlany olej czy inne wycieki itp. Czy są to wielkości ściągalne czy nie możemy ich wyegzekwować.

Prezydent Miasta powiedział, że miasto  odzyskuje te pieniądze, są cały czas ściągalne.

Wszystko jest ściągalne pod warunkiem, że wiemy kto to zrobił.

Radny Ignacy Bochenek utrzymanie porządku w mieście i odśnieżanie chodników. Generalnie uprzątnięcie śliskości na chodniku należy do właściciela chyba że dopuszczalne jest parkowanie. Radny przy swojej posesji może zaparkować czyli nie musi odśnieżać?
Tomasz Pereta dyrektor Wydziału Zarządzania Ruchem Drogowym– chyba, że w innej ustawie mówi się o tym, że nie można parkować jeśli nie pozostawia się 1,5 m chodnika dla pieszych.

Radny Ignacy Bochenek  – dokonujemy corocznej oceny stanu technicznego  dróg, w zderzeniu z naszym budżetem nie napawa to optymistycznie, stan dróg nie będzie się polepszał, czy mamy światełko w tunelu, że stan dróg będzie się poprawiał a nie pogarszał.

Prezydent Miasta – budżet jaki jest, wszyscy wiedzą, moglibyśmy zrezygnować z innych pozycji w budżecie i przez kilka lat realizować tylko inwestycje drogowe.

Jesteśmy miastem na prawach powiatu i musimy realizować te inwestycje z własnych środków.

Radny Ignacy Bochenek stwierdził, że  materiał nie jest optymistyczny.
Prezydent Miasta– pokazuje skalę potrzeb i wielkość potrzebnych środków.
Radni więcej uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła materiał do akceptującej wiadomości.

AD. 5 INF. NT. „KORZYŚCI PŁYNĄCYCH Z MODERNIZACJI STEROWANIA RUCHEM ULICZNYM  ORAZ MONITORINGU MIASTA” – pismo Zastępcy Prezydenta Jadwigi Zienkiewicz z 23 czerwca 2016 r. Nr RD.0053.7.2016.IV.

(zał. nr 4 do protokołu)
Radny Ignacy Bochenek zapytał,  czy poprawiła się przejezdność al. Piłsudskiego.
Prezydent Miasta stwierdził, że  zależy kiedy się jedzie, sytuacja stale się zmienia. My musimy uzyskać efektywność na cały układ. Cały czas kalibracja trwa, jesienią będziemy robić pomiary.
Radny Jarosław Rabczenko zapytał, czy po zainstalowaniu tego systemu nastąpiła poprawa w stosunku tego co było wcześniej.

Prezydent Miasta powiedział, że układ na skrzyżowaniu działa dynamicznie, ocenia ile aut jest na skrzyżowaniu i puszcza ruch tam gdzie natężenie ruchu jest mniejsze.
Tomasz Pereta  poprosił o zgłaszanie incydentów z podaniem konkretnej daty i godziny. Wszystkie zgłoszenia są rejestrowane i na bieżąco korygowane.
Radni więcej uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła informację do akceptującej wiadomości.

Ad. 6 KORESPONDENCJA.
· informacja z realizacji wieloletniego programu prac planistycznych – zawartego w studium zagospodarowania przestrzennego przyjętego uchwałą Rady  - pismo Zastępcy Prezydenta Doroty Purgal z 11 lipca 2016 r. nr PAB.0012.2.2.2016.I.

(zał. nr 5 do protokołu)

Wszyscy radni otrzymali kopię informacji.

Radni uwag nie wnieśli.
Komisja przyjęła informację do wiadomości.

· odpowiedź na wnioski Komisji w sprawie przedstawienia zestawienia pustostanów będących w zasobie komunalnym miasta Legnicy – pismo Zastępcy Prezydenta Doroty Purgal z 8 lipca 2016 r. nr  K.0004.11.2016.XI,

(zał. Nr 6 do protokołu)

Wszyscy radni otrzymali kopię odpowiedzi.

Przewodniczący Komisji poinformował, że  zna jeden lokal o powierzchni ok. 200 m2 na ul. Matejki. Najemca został wyeksmitowany za zadłużenie a mieszkanie stoi puste, nie znalazł tego w wykazie przedstawionym przez Urząd Miasta.

Prezydent Miasta – zmoniturujemy ul. Matejki a radny jak przypomni sobie dokładny adres prosi o jego  o przekazanie.

Radni więcej uwag nie wnieśli.
Komisja przyjęła odpowiedź do wiadomości.
AD. 7 SPRAWY RÓŻNE.
Radni dyskutowali nas temat racjonalności i możliwości funkcjonowania lotniska.

Nie wniesiono innych spraw w tym punkcie porządku.
Porządek posiedzenia został wyczerpany.

Przewodniczący Komisji podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu Komisji i zamknął  obrady.

(protokół sporządziła

 Jolanta Chrzanowska)

Przewodniczący Komisji Gospodarki
Adam Wierzbicki
6

