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Dyrektor
Szkoły Podstawowej Nr 7

w Legnicy
Informuję, że w dniach od 19 do 25 kwietnia 2013 r. w Szkole Podstawowej Nr 7 w Legnicy, została przeprowadzona kontrola w zakresie gospodarki pieniężnej i rozrachunków za  2012 r. i 2013 r.

Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole podpisanym w dniu 24 maja 2013 r. 

Kontrola wykazała, że gospodarka pieniężna oraz rozrachunki prowadzone są prawidłowo. Przyjęte zasady rachunkowości spełniają wymogi określone art. 10 ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości (Dz.U. z 2002 r. Nr 76, poz. 694 ze zm.). Obrót gotówkowy prowadzony jest zgodnie z art. 24 ust. 5 ww. ustawy oraz przyjętymi uregulowaniami wewnętrznymi, tj. wpłaty i wypłaty gotówką i czekami ujmuje się w tym samym dniu, w którym zostały dokonane. Ewidencja przychodów i rozchodów w raportach kasowych prowadzona była chronologicznie, z zachowaniem ciągłości sald raportów. Salda raportów kasowych na koniec okresów miesięcznych były zgodne z saldami konta 101 „Kasa”. Inwentaryzacja kasy przeprowadzona na dzień 31.12.2012 r. wykazała stan faktyczny kasy „0”, który był zgodny ze stanem księgowym. Numery ostatnich wydanych druków: KP, KW i czeków gotówkowych były zgodne z numerami tych druków w ostatnich raportach kasowych. 

Kontrola gotówki w kasie jednostki, przeprowadzona przez kontrolującą dnia 23.04.2013 r. również wykazała zgodność stanu faktycznego z ewidencją zarówno w zakresie gotówki, jak i druków objętych ewidencją ścisłego zarachowania. 

Zaliczki wypłacane były w celu zakupu artykułów do funkcjonowania stołówki oraz wydawania reszty w kasie biletowej na basenie. Zaliczki rozliczano w ustalonym terminie.


W zakresie kontroli rozrachunków stwierdzono, że ich ewidencja była zgodna z przyjętą polityką rachunkowości. Na dzień 31.12.2012 r. nie wystąpiły salda należności. Zobowiązania regulowane były w obowiązujących terminach i w kwotach wynikających z dokumentów źródłowych. Na ww. dzień wystąpiły zobowiązania tylko niewymagalne, których termin zapłaty przypadał na rok następny.


Zgodność stanu środków pieniężnych w ewidencji księgowej na dzień 31.12.2012 r. ze stanem faktycznym na rachunkach bankowych została potwierdzona wyciągami bankowymi. 

Kontrolowany zakres działalności ocenia się pozytywnie.
                                                                                                 Prezydent Miasta Legnicy

                                                                                                      Tadeusz Krzakowski
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