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Protokół Nr 29 /13

posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

z dnia  7 czerwca 2013 r.

w godz. 10.00 -  13.00

I część Komisji – Legnicka Biblioteka Publiczna przy ul. Piastowskiej
Przewodniczący Komisji przywitał wszystkich radnych i zaproszonych gości w siedzibie Legnickiej Biblioteki Publicznej. Lista obecności w załączeniu. Złożył gratulacje nowo wybranej dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu pani Halinie Gowin-Majewskiej, która serdecznie podziękowała za okazaną życzliwość.
Przedstawił temat do omówienia i poinformował, że drugi temat „Realizacja strategii rozwoju kultury w Legnicy w latach 2007-2013 (2020) w roku 2013” zostanie omówiony na II części posiedzenia w Urzędzie Miasta.
Pani Anna Gątowska dyrektor Legnickiej Biblioteki Publicznej omówiła działalność prowadzonego od 2004 r. Centrum dokumentacji romskiej, w jednym z działów biblioteki. W ramach tego organizowane są zajęcia kulturalne i oświatowe, gromadzi się materiały związane z  życiem Cyganów, zdjęcia i zbiory, organizuje się  pomoc w odrabianiu lekcji. Ponadto, digitalizuje się te zbiory i zdjęcia. Około 100 Romów  kwartalnie przychodzi do placówek bibliotecznych. Biblioteka współpracuje ze szkołami, stowarzyszeniami i instytucjami zajmującymi się Romami.  Organizuje ię na ten temat spotkania i wystawy, które przyciągają wielu studentów i osób interesujących się tą problematyką. Studenci i naukowcy korzystają z tych zasobów pisząc swoje prace licencjackie i magisterskie. W celu poprawy jakości życia rodzin i dzieci romskich Urząd wraz z Towarzystwem Wiedzy Powszechnej stworzył programy dla dzieci romskich organizując dla nich wyjazdy krajoznawcze po kraju, po muzeach, zabytkach, kształtując ich świadomość i  chęć poprawy swojej przyszłości. W ramach programów na rzecz tych dzieci i ich rodziców pracują asystencji romscy , którzy są  zatrudnieni w szkołach Dzięki ich pracy dzieci lepiej się uczą, maja lepszą frekwencję i lepiej przystosowują się do życia w społeczeństwie.
Maria Delimata społeczny asystent opowiedziała o swojej pracy w szkole i rodzinach romskich. Przekazała informacje na temat realizacji projektu ze środków unijnych, dzięki któremu Romowie mogli skończyć kursy zawodowe i podnieść swoje kwalifikacje, odbywać staże, dzieci miały zajęcia wyrównawcze i wycieczki. Pomimo tego wsparcia Romowie nadal mają problemy z zatrudnieniem, nie mają środków na utrzymanie, na leczenie i cierpią na choroby przewlekłe. Mieszkają w w złych warunkach  bez wody i toalet. Poprawiła się tylko sytuacja oświatowa dzieci, które mają  podręczniki i otrzymują stypendia.

Agnieszka Kamionka pedagog w Zespole Szkół Budowlanych powiedział, że coraz więcej rodziców dzieci romskich interesuje się edukacją swoich dzieci i współpracuje ze szkołą. Problemem jest  głównie słaba frekwencja, która rzutuje później na wyniki w szkole i na egzaminach. W tym celu pomocny jest asystent romski.
Ryszard Lisiecki wicedyrektor Zarządu Gospodarki Mieszkaniowej wyjaśniła, że przez 10 lat był realizowany program mieszkaniowy skierowany do Romów, dzięki któremu finansowano remonty lokali mieszkalnych zajmowanych przez Romów.. zlikwidowano wszystkie zagrożenia, wyremontowano najbardziej tego wymagające mieszkania. W przyszłości będzie realizowany kolejny program, który nadal będzie przeznaczony na remonty mieszkań socjalnych dla osób oczekujących. W 2006 r. była możliwość odpracowania długu mieszkaniowego przez Romów ale nie było wśród nich zainteresowania.
Magdalena Sulewska dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 2   poinformowała, że szkoła obejmuje edukacją dzieci romskie z rejonu Czarny Dwór i  prowadzi dla nich zajęcia socjoterapeutyczne. Dla tych dzieci musi być inne wsparcie, gdyż mają problemy z nauką, z językiem, frekwencja jest  bardzo dobra. W szkole są prowadzone klasy terapeutyczne.
Teresa Woźniakowska z Ochotniczego Hufca Pracy PRIMABEX wyjaśniła, że pracuje z młodzieżą romską, która uczy się  poprzez wyjazdy, zajęcia sportowe i wymaga w swoim otoczeniu osób, które nią pokierują. Jest to trudna młodzież ale chętnie się uczy.
Lesław Rozbaczyło powiedział, że ma doświadczenie w pracy z młodzieżą i organizuje dla niej zajęcia i mecze piłkarskie. Podjął inicjatywę organizacji meczu towarzyskiego z młodzieżą romską ale nie doszło do tego, wystąpiły trudności i on pyta dlaczego.  

Drugą sprawa , którą poruszył to obóz w Zaborówcu gdzie grupa romskiej młodzieży była bez doświadczonego opiekuna, któryby sprawował nadzór.
Grażyna Popilowska z Urzędu Miasta  poinformowała, w sprawie meczu towarzyskiego, że było zbyt późno żeby ubezpieczyć młodzież  na ewentualne wypadki.

Teresa Woźniakowska wyjaśniła, że dużo złego wyrządził artykuł w internecie, który pociągnął za sobą niepochlebne komentarze na temat Romów  i wywołał złe emocje. W tej sytuacji nie można było wysłać  na ten mecz dzieci romskie i narazić je na nieprzyjemne sytuacje.
Dorota Purgal powiedziała, że należy integrować wszystkich i mądrze współdziałać. W Zaborówcu było dużo trudnej młodzieży i była tam dorosła kadra harcerska. Trudno jest wychowywać taką młodzież, rodzicom również.

Jacek Kiełb dodal, że pracował na kąpielsku Kormoran i jego zdaniem nie ma reguły jeśli chodzi o zachowanie tych dzieci, a nie można robić z wyjątków reguły. Trzeba współpracować i mieć lepszy przepływ informacji.
Ewa Czeszejko-Sochacka powiedziała, że Legnica robi bardzo dużo dla środowiska romskiego i jest to praca wielostronna i od podstaw. Trzeba to kontynuować i nie rezygnować kiedy pojawiają się trudności.

Kazimierz Hałaszyński podsumował dyskusję mówiąż, że czasami potrzebny jest wstrząs, który przynosi więcej refleksji i zmusza do myślenia. Działalnośc na rzecz Romów jest duża i wielu jest sympatyków pomagania, co przynosi  dużo dobrych i pożytecznych rzeczy. Życzył wytrwałości i wielu sukcesów na tym polu wszystkim wychowawcom i pracownikom instytucji.  Zaproponował pozytywnie ocenić i przyjąć materiał.

Komisja pozytywnie oceniła i przyjęła materiał „Romowie XXI wieku – edukacja dla współczesnej tożsamości”.

II część  - Urząd Miasta Legnicy

Przewodniczący  Komisji pan Kazimierz Hałaszyński przywitał wszystkich obecnych członków i zaproszonych gości na II części posiedzeniu Komisji. Przywitał panią Małgorzatę Medyk Zastępcę dyrektora Wydziału Edukacji z  Urzędu Marszałkowskiego  we Wrocławiu, pana Tomasza Szczytyńskiego Dyrektora Kolegium Języków Obcych w Legnicy, pana Michała Huzarskiego radnego Sejmiku Województwa Dolnośląskiego oraz Zastępcę Dyrektora  Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu pana Adama Sikorskiego. W posiedzeniu uczestniczyli przewodniczący pozostałych Komisji rady Miejskiej Legnicy. Zaproszeni goście przybyli na posiedzenie w celu omówienia i uzasadnienia projektu uchwały w sprawie zawarcia porozumienia . pomiędzy Miastem Legnica a Województwem Dolnośląskim dotyczącego założenia i prowadzenia przez Samorząd Województwa Dolnośląskiego na terenie Miasta Legnica Dolnośląskiego Samorządowego Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Legnicy.

Prowadzący powiedział, że ta uchwała zostanie zaopiniowana jako pierwsza. Do tej zmiany porządku opiniowania projektów sesyjnych nikt nie wniósł zastrzeżeń.

Prowadzący przedstawił porządek posiedzenia:

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

4. Korespondencja kierowana do Komisji..

5. Sprawy różne i wniesione.
Ad. 1

Przewodniczący zapytał o uwagi do porządku posiedzenia. 

Uwag nie było, porządek został przyjęty jednomyślnie.

Ad. 2

Prowadzący zapytał o uwagi do protokołu poprzedniego posiedzenia.

Uwag nie było, protokół został przyjęty.

Ad. 3

Prowadzący przystąpił do opiniowania materiałów sesyjnych.

Poinformował, że projekty uchwał i sprawozdań otrzymali wszyscy 

· projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody  na zawarcie porozumienia pomiędzy Miastem Legnica a Województwem Dolnośląskim dotyczącego założenia i prowadzenia przez Samorząd Województwa Dolnośląskiego na terenie Miasta Legnica Dolnośląskiego Samorządowego Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Legnicy- 3/XXXIV 

Prowadzący wyjaśnił , że powyższy materiał nie wszedł do porządku poprzedniej sesji, gdyż  radni nie mieli pełnych informacji na temat planowanych zmian na terenie Legnicy i projekt wzbudzał kontrowersje. Poprosił  o przedstawienie planów panią dyrektor z Urzędu Marszałkowskiego.

Małgorzata Medyk wyjaśniła, że  intencją zmian oświatowych są obowiązujące  przepisy, które wprowadziły konieczność likwidacji kolegiów językowych, co narzuca ustawa i  dlatego kolegia ulegają stopniowej likwidacji. Powinny być podjęte kroki zaradcze szczególnie, że chodzi o nowo wyremontowany obiekt i pracowników Kolegium. Obiekt nie może być przeznaczony na inne cele niż oświatowe, szczególnie, że zostały wydane na ten obiekt środki unijne. Są tam zatrudnieni nauczyciele języków obcych więc propozycja jest taka żeby wykorzystać kadrę i organizować tam kursy językowe dla wszystkich osób dorosłych. Stąd wziął się pomysł na utworzenie centrum kształcenia na poziomie szkoły średniej. Powstałoby Centrum Kształcenia Ustawicznego złożone z kilku jednostek. Te działania zachowałyby kadrę i prowadzona była by działalność oświatowa. Nie ma mowy o zaburzaniu działalności gminy w tym zakresie. Jest to propozycja  Wicemarszałka Województwa Dolnośląskiego pana Radosława Mołonia  o zawarciu porozumienia z miastem, gdyż jest to teren  miasta.

Jacek Kiełb zapytał o to  ile to będzie kosztowało miasto i jak wygląda dofinansowanie.

Małgorzata Medyk wyjaśniła, że Centrum ma powstać od września i koszty przez cztery miesiące do września ponosi  Województwo, a późniejsza działalność będzie finansowana z subwencji oświatowej z Ministerstwa.

Michał Huzarski dodał, że głównym zadaniem jest zachowanie zatrudnienia dla kadry i zapewnienie kształcenia młodzieży i osób dorosłych pod kątem językowym i pod względem biznesowym,  szczególnie ze względu na możliwości późniejszego zatrudnienia w LSSE.

Paweł Frost zadał pytanie o ocenę Prezydenta i dyrektora Kolegium. Czy nie ma problemów z upływem terminu do utworzenia Centrum.
Małgorzata Medyk poinformowała, że w lipcu odbędzie się sesja Samorządu Województwa i nie powinno być problemu jeśli sprawa zostanie rozwiązana w czerwcu na sesji Rady Miejskiej Legnicy.
Grażyna Pichla zapytała o strukturę nowej szkoły.

Małgorzata Medyk odpowiedziała, że Centrum będzie prowadziło kursy językowe i będzie szkoła zawodowa dla dorosłych.

Sławomir Skowroński skierował pytanie do dyrektora Kolegium Języków Obcych o opinię w tej sprawie i czy ma wątpliwości z tym związane.

Lesław Rozbaczyło zapytał o to ile musi powstać oddziałów żeby szkoła powstała.

Małgorzata Medyk odpowiedziała, że wystarczy   jeden oddział.
Elżbieta Drązkiewicz-Kierzkowska zapytała  ile osób zostało zwolnionych i jaka jest możliwość zatrudnienia tych samych  osób. Jak to wygląda w innych miastach gdzie są kolegia językowe.

Małgorzata Medyk wyjaśniła, że Samorząd Wojewódzki ponosi koszty zwolnień i odszkodowań czy odpraw. Nie ma też propozycji zatrudnienia. Jeżeli chodzi o okoliczne kolegia to w jednej sytuacji kolegium jest wygaszane, a we Wrocławiu były prowadzone rozmowy o przyłączenie do Uniwersytetu ale nie doszło do porozumienia, tak jak w przypadku połączenia z PWSZ w Legnicy.

Tomasz Szczytyński Dyrektor Kolegium Języków Obcych  powiedział, że jest ścisła współpraca jednostki z Samorządem Województwa. Kolegium brało udział w opracowaniu tego projektu. Z powodu utraty ilości oddziałów i godzin nauczania konieczne są zwolnienia pracowników. Jest to jedyna szansa dla kadry kolegium i tej jednostki żeby ją utrzymać i zapewnić pracę dotychczas zatrudnionym. W Centrum planowane jest organizowanie kursów zawodowych: spedycja, logistyka, informatyka. Szkoła policealna, która musi być utworzona miałaby kształcenie w zawodzie technika informatyka. Nowa oferta byłaby skierowana do całego województwa. Nie chcemy żeby te oferty nakładały się na kierunki prowadzone w szkołach legnickich. Dla słuchaczy spoza miasta jest do dyspozycji  internat. Nie ma mowy o zabieraniu usług oświatowych miastu i konkurowaniu Centrum z innymi placówkami.
Paweł Frost zapytał o to  ile osób zatrudnionych zostanie docelowo w Centrum.
Dyrektor Kolegium odpowiedział, że zwolnienia są nieuniknione ale jest możliwość zatrudnienia nowych nauczycieli zawodowych. Nie umiał odpowiedzieć się  w sprawie ilości osób.
Sławomir Skowroński zapytał czy jest za tą koncepcją.

Tomasz Szczytyński potwierdził, że tak.
Dorota Purgal wyjaśniła, że miasto współpracuje bardzo dobrze z Urzędem Marszałkowskim ale Urząd Miasta nie jest do końca przekonany o trafności tego pomysłu. W Legnicy utworzono ze względów demograficznych podobną szkołę żeby nie zlikwidować szkół. Analizując rynek oświatowy Legnicy, powstało już nasze Centrum ze szkołą zawodową, technikum i szkołami dla dorosłych oraz szkołę policealną. Proponowane zakresy kształcenia pokrywają się z naszymi, a nabór kandydatów na razie nie jest duży. W mieście będzie organizowane kształcenie w nowych zawodach: spedytor, technik reklamy i w tej szkole mogą być organizowane również kursy zawodowe jeśli pracodawca wyrazi taką wolę. Miasto ma duże możliwości kształcenia zawodowego. Nabór jeszcze nie jest zakończony ale około 20% planowanych oddziałów nie powstanie z powodu braku chętnych. Nowa szkoła będzie konkurencją dla naszego miasta, gdyż uczniów ciągle ubywa i trzeba o nich zabiegać.  Konkurencja spowoduje, że niektóre szkoły będą musiały zwalniać nauczycieli, gdyż nie będzie pełnego naboru młodzieży. Miasto chce utrzymać swoje jednostki i nie jest przekonane o sukcesie nowo powstałej placówki  przy tak małej liczbie młodzieży. Pochwaliła Urząd Marszałkowski za pozyskanie dużych środków na wyposażenie szkół zawodowych w Legnicy.

Michał Huzarski powiedział, że budynek Zamku zawsze istniał, a dla Urzędu Marszałkowskiego najważniejsi są pracownicy tej placówki i nie wierzy w konkurencję. Uważa, że kształcenie językowe jest najważniejsze, a kierunki zawodowe będą wyglądały inaczej niż w tradycyjnej szkole. Będzie to kształcenie bardziej specjalistyczne z językiem też specjalistycznym. Ludzie pracują w firmach zagranicznych i muszą znać języki od strony specjalistycznej terminologii. Ta oferta ma być otwarciem się na biznes i przedsiębiorstwa.

Paweł Frost zapytał jaki jest inny pomysł na zagospodarowanie tej kadry jeśli jest negatywna opinia Urzędu Miasta. Dobrym rozwiązaniem jest nowa propozycja oświatowa, finansowana nie z naszych środków.

Dorota Purgal odpowiedział, że jej zdaniem żeby nie tworzyć szkoły średniej można stworzyć placówkę o charakterze edukacyjno-kulturalnym, z organizacją szkoleń, konferencji. Kadra nie mogłaby być wtedy zatrudniona na podstawie Karty Nauczyciela tylko na normalnych umowach. Miasto dużo zrobiło żeby zmniejszyć liczbę etatów i godzin  ale nie zwalniać ludzi . Oferta edukacyjna w naszym mieście jest jedną z najlepszych w regionie i  jest bardzo duży wybór nauczania zawodów.

Jacek Kiełb zapytał  ile osób jest z Legnicy a ile dojeżdżających  nauczycieli.

Tomasz Szczytyński wyjaśnił, że większość nauczycieli to legniczanie, dojeżdżających jest mniej, są to mieszkańcy okolic lub Wrocławia. Powiedział, że argumenty pani prezydent są słuszne ale placówka ma być nakierowana na osoby dorosłe , a nie na młodzież kończącą gimnazjum. Jest to poszerzona oferta dla osób dorosłych. Co do kierunków kształcenia trzeba być elastycznym i w tej sytuacji opracuje się inne kierunki kształcenia. Działalność będzie wykraczała poza działalność oświatową i będą podejmowane inne działania; również imprezy kulturalne, koncerty, itd.  Remont siedziby Kolegium został sfinansowany głównie ze środków Urzędu Marszałkowskiego, a remonty wykonują firmy lokalne, wszystko to dla naszej społeczności.

Kazimierz Hałaszyński podsumował dyskusję, twierdząc, że sytuacja dla obu stron jest trudna, nauczyciele też chcą gwarancji zatrudnienia. Trzeba dać szansę dobrym inicjatywom i tym którzy mają problemy. Wniósł o pozytywne zaopiniowanie projektu i danie szansy temu pomysłowi.
W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt głosami: 4 – za, 3 przeciwne, 4 wstrzymujące się.

·  Informacja z realizacji „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem miasta Legnicy na lata 2009-2013” w 2012 r. -     XXXIV/1

Nie było pytań.

Komisja pozytywnie zaopiniowała i przyjęła głosami - . 10 za.
· ”Strategia rozwoju kultury w Legnicy w latach 2007-2013 (2020)” Informacja o realizacji w 2012 r. – XXXIV/2

Nie było pytań.

Komisja pozytywnie zaopiniowała i przyjęła głosami - 10 za.
· projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycielom zajmującym stanowiska kierownicze, zwalniania ich od obowiązku realizacji tych zajęć oraz tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli (…) -  1/XXXIV

Grażyna Pichla zapytała na czym polegają zmiany. 

Halina Gowin - Majewska- wyjaśniła, że zmiana dotyczy zmiany wymiaru godzin nauczycieli specjalistów, pierwotnie  wymiar był podwyższony dla tych specjalistów. W nowej uchwale trzeba było zmniejszyć wymiar z uwagi na rozstrzygnięcie Wojewody Dolnośląskiego w tej sprawie.
W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 10 – za.

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia projektu statutu Muzeum Miedzi w Legnicy – - 2/XXXIV

Nie było pytań i uwag.
W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 10 – za.

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu ochrony środowiska przed hałasem dla miasta Legnicy - 4/XXXIV

Nie było pytań i uwag.
W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 10 – za.

Ad. 5

Nie było korespondencji kierowanej do Komisji.
Ad.6

Nikt nie wniósł spraw do Komisji.
Przewodniczący podziękował wszystkim za udział i poinformował, że Komisja została  zamknięta.

Wszystkie materiały sesyjne są zawarte w teczce XXXIV sesji s 24.06.2013 r.
Przewodniczący Komisji

Edukacji, Kultury i Sportu

  Kazimierz Hałaszyński

Protokołowała:

Katarzyna Sosnowska
