Protokół Nr 8/2007

posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Legnicy,

które odbyło się 14 maja 2007 r. o godz. 900,

w sali 225 Urzędu Miasta Legnicy 

Posiedzenie prowadził radny Klaudiusz Mozolewski Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, w obradach udział wzięli radni oraz zaproszeni goście, zgodnie z załącznikiem nr 1 do protokołu.

Przewodniczący Komisji powitał członków Komisji oraz zaproszonych gości po stwierdzeniu na sali quorum otworzył posiedzenie Komisji.

Odczytał zaproponowany porządek obrad:

1. Przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Opiniowanie materiałów na sesję Rady Miejskiej.

4. Omówienie korespondencji.

5. Sprawy różne.

Radni uwag nie wnieśli. 

Głosami za – 11, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja przyjęła porządek obrad.

AD. 2 PRZYJĘCIE PROTOKOŁU POPRZEDNIEGO POSIEDZENIA KOMISJI.

Radni nie wnieśli uwag do protokołu.

Komisja jednomyślnie, bez uwag, przyjęła protokół poprzedniego posiedzenia Komisji.

AD. 3 ZAOPINIOWANIE MATERIAŁÓW SESYJNYCH.

INFORMACJA Z DZIAŁALNOŚCI MIEJSKIEGO ZESPOŁU DO SPRAW ORZEKANIA O NIEPEŁNOSPRAWNOŚCI W LEGNICY” – VIII/1.

(informacja stanowi załącznik do protokołu sesji Rady z dnia 28 maja 2007 r.)

Hanna Kraska Przewodnicząca Miejskiego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności omówiła przedstawioną informację.
Radni uwag nie wnieśli.

Komisja zapoznała się z przedstawioną informacją.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIAN BUDŻETU MIASTA LEGNICY NA ROK 2007 – 1/VIII,

(projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu sesji Rady z dnia 28 maja 2007 r.)

Grażyna Nikodem Skarbnik Miasta – zmiany po stronie dochodów wynikają z:

· umowy zawartej ze Starostą Legnickim, a Urzędem Miasta w sprawie zorganizowania prac interwencyjnych dla osób bezrobotnych, planowane zwiększenie 1.197 zł.

· wpływu środków finansowych w ramach realizacji projektu ze środków Unii Europejskiej :Budowa Zbiorczej Drogi południowej w Legnicy – modernizacja ul. Grabskiego” w kwocie 895.171 zł – jest to refundacja poniesionych wydatków,

· wpływów dochodów jednostek organizacyjnych w działach 801 „Oświata i wychowanie” i 854 „Edukacyjna opieka wychowawcza” w kwocie 97.964 zł w związku z realizacją przez te jednostki wyższych niż planowano wpływów z tytułu odsetek, różnych dochodów oraz sprzedaży składników majątkowych.

Po stronie wydatków proponuje się następujące zmiany:

· dział 010 – rolnictwo i łowiectwo – rozdział 01095 „Pozostała działalność” zwiększenie środków o kwotę 64.058 zł z przeznaczeniem na uzupełnienie środków na opłaty roczne za 2007 r. z tytułu wyłączenia gruntów pod inwestycje gminne tj. Obwodnicę Zachodnią, drogi gminne w celu skomunikowania z rondem Obwodnicy Zachodniej.

· dział 600- transport i łączność – zwiększenie środków o kwotę 94.324 zł z tego w rozdziale 60015 „drogi publiczne w miastach na prawach powiatu” o kwotę 54.324 zł z przeznaczeniem na remonty nawierzchni ulic i chodników ul. Dziennikarskiej w celu zamknięcia obszarowo modernizacji tej ulicy, w rozdziale 60016 „drogi publiczne gminne” o kwotę 40.000 zł z przeznaczeniem na wykonanie zatoki postojowej Taxi przy ul. Górniczej.

· dział 700 – gospodarka mieszkaniowa, w rozdziale 70001 „Zakłady gospodarki mieszkaniowej” przekwalifikowanie z dotacji przedmiotowej kwoty 90.000 zł z przeznaczeniem na realizację przez Zarząd Gospodarki Mieszkaniowej zadań inwestycyjnych: wykonanie łazienki w mieszkaniu przy ul. Łąkowej 1 (20.000 zł),  modernizacja budynku przy ul. Roosevelta 1 (20.000 zł). Ponadto zmniejszenie dotacji na zadaniu „Modernizacja budynku Przychodni przy ul. Biegunowej 2 o kwotę 67.314 zł i wprowadzenie jej na zadanie  pod nazwą „Modernizacja budynku Przychodni przy ul. biegunowej 2 – wykonanie ulepszenia posadzek. W rozdziale 70005 „Gospodarka gruntami i nieruchomościami – zmniejszenie środków o kwotę 985.434 zł w związku z odstąpieniem przez PKP w Warszawie od ugody w ramch której miasto miało za zaległości podatkowe przejąć nieruchomość, a w pozostałej części dokonać dopłaty.

· dział 750 „Administracja publiczna” – w rozdziale 7500020 „Starostwa powiatowe” przeniesienie kwoty 3.807 zł z wydatków bieżących do rozdziału 750023 „Urzędy gmin” z przeznaczeniem na zakup drukarki do drukowania nalepek na szybę pojazdu w ramach zadania „Informatyzacja Urzędu Miasta – zakup sprzętu teleinformatycznego wraz z oprogramowaniem” w rozdziale 75023 „Urzędy gmin” zwiększenie środków o kwotę 444.000 zł z przeznaczeniem na remont dachu budynku Urzędu Miasta   i o kwotę 1.197 zł na wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń dla osoby bezrobotnej zatrudnionej przez Urząd Miasta do wykonywania prac interwencyjnych, ponadto przeniesienie środków w kwocie 15.602 zł z przeznaczeniem na remont dachu budynku Urzędu Miasta  w związku z mniejszymi niż planowano wydatkami na zakup niszczarki przemysłowej, w rozdziale 75075 „Promocja jednostek samorządu terytorialnego” zwiększenie środków o kwotę 33.000 zł z przeznaczeniem na promocję Legnicy podczas XXV Halowych Mistrzostw Polski Seniorów w Łucznictwie.

· dział 754 – bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa – w rozdziale 75416 „Straż Miejska” przeniesienie środków w kwocie 23.043 zł z pozycji wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń z przeznaczeniem na zakup energii, usług pocztowych, koszty eksploatacyjne w związku z przejęciem obiektu przy ul. Rzeczypospolitej oraz wykonanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej remontu tego obiektu.

· dział 758 - rozliczenia różne – w rozdziale 75818 rezerwy ogólne i celowe – uruchomienie rezerwy celowej oświaty na usuwanie skutków awarii w kwocie 5.000 zł z przeznaczeniem na naprawę ogrodzenia w Miejskim Przedszkolu nr 10.

· dział 801 – oświata i wychowanie i dział 854 – edukacyjna opieka wychowawcza – przesunięcie niewykorzystanych środków na wypłatę dodatkowego wynagrodzenia rocznego w kwocie 21.778 zł z przeznaczeniem na zakup odzieży ochronnej dla pracowników, materiałów papierniczych do sprzętu drukarskiego, zakup dostępu do sieci internet, naprawy i konserwacje urządzeń, wypłatę odszkodowania z tytułu wypadku przy pracy, remont i wyposażenie klasopracowni komputerowej oraz szkolenia pracowników, zwiększenie planu wydatków o kwotę 103.648 zł z przeznaczeniem na naprawę ogrodzenia w Miejskim Przedszkolu nr 10, zakup materiałów do remontu pomieszczeń, dodatkowego wyposażenia samochodu do przewozu uczniów niepełnosprawnych w Zespole szkół Integracyjnych, zakup energii, pomocy naukowych i dydaktycznych, uzupełnienie środków na odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych dla nauczycieli będących emerytami i rencistami, szkolenia pracowników, wypłatę zasiłków szkolnych dla dwóch uczniów w Zespole Szkół Integracyjnych, ponadto zwiększenie środków o kwotę 120.000 zł z przeznaczeniem na zakup pomocy dydaktycznych do działu spawania metali i działu samochodowych silników spalinowych oraz spawalni gazowej w CKU, zwiększenie środków o kwotę 170.000 zł na zadaniu inwestycyjnym dot. Zespołu Placówek Specjalnych.

· dział 851 – ochrona zdrowia – w rozdziale 85154 „przeciwdziałanie alkoholizmowi” przeniesienie środków w kwocie 22.700 zł z przeznaczeniem na realizację zadań określonych w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, ponadto w rozdziale 85149 „Programy profilaktyki zdrowotnej” zwiększenie planowanych wydatków o kwotę 20.000 zł z przeznaczeniem na realizację programu profilaktyki wad postawy u dzieci w wieku przedszkolnym i szkolnym.

· dział 852 – pomoc społeczna – w rozdziale 85219 – ośrodki pomocy społecznej – przeniesienie środków w kwocie 10.000 zł z przeznaczeniem na wypłatę ekwiwalentu za pranie odzieży pracowników socjalnych.

· dział 921 – kultura i ochrona dziedzictwa narodowego – w rozdziale 92106 „teatry” zwiększenie o kwotę 799.539 zł z tytułu dotacji celowej dla Teatru im. Heleny Modrzejewskiej z przeznaczeniem na realizację projektu pn. Rewitalizacja Teatru im. H. Modrzejewskiej w Legnicy” oraz  w rozdziale 92116 „Biblioteki” o kwotę 100.000 zł z tytułu dotacji podmiotowej dla LBP. 

· dział 926 – kultura fizyczna i sport – w rozdziale 92601 „Obiekty sportowe” zwiększenie o kwotę 35.000 zł z przeznaczeniem na dotacje celowe dla podmiotów niezaliczonych do sektora finansów publicznych.

· w planie przychodów i wydatków zakładów budżetowych na rok 2007 dokonuje się zmniejszenia przychodów o kwotę 90.000 zł w związku z przekwalifikowaniem dotacji przedmiotowej na dotację celową na realizację zadań inwestycyjnych.

· w planie dochodów własnych jednostek budżetowych miasta Legnicy oraz wydatków nimi sfinansowanych dokonuje się zwiększenia o kwotę 33.390 zł planu dochodów i wydatków  oraz zwiększenia o kwotę 4.818 zł tanu środków pieniężnych na początek i koniec roku w Świetlicy Terapeutycznej Nr 2 w związku z faktycznym stanem tych środków na koniec roku 2006.

· w wieloletnim planie inwestycyjnym miasta Legnicy na lata 2007-2009 – zmiana dotyczy programu 3 „Przedsięwzięcia z zakresu kultury i sportu” gdzie na zadaniu  pn. „Modernizacja stadionu sportowego „Orła Białego” zwiększa się łączne nakłady o kwotę 1.150.000 zł w związku z koniecznością wymiany gruntu pod trybuną A i trybuną B, zwiększeniem powierzchni użytkowej pod trybuną A, nasadzenia zieleni oraz ułożenie kanalizacji pod kable oświetleniowe.  Ponadto wprowadza się zadanie pn. „Rewitalizacja obiektów Teatru im H. modrzejewskiej w Legnicy.

· w planie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony środowiska i Gospodarki Wodnej miasta Legnicy na rok 2007 dokonuje się zwiększenia o kwotę 4.786 zł stanu Funduszu na początek roku w związku z większymi niż zaplanowano wpływami na Fundusz w ubiegłym roku i tym samym większym stanem środków na początek roku. Ponadto dokonuje się zwiększenia i przeniesienia środków w kwocie 128.986 zł w planie wydatków z przeznaczeniem na: dotację dla Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska we Wrocławiu na dofinansowanie monitoringu środowiska na terenie miasta Legnicy (30.000 zł), sporządzenie dokumentacji na wykonanie melioracji gruntów rolnych Rodzinnego Ogrodu Działkowego „Wodnik” przy ul. Koskowickiej (6.466 zł), „Dni Ziemi” w Gimnazjum nr 5 (520 zł), wykonanie aktualizacji „Planu akustycznego miasta Legnicy (32.000 zł), realizacje zadań ujętych w „Planie Gospodarki Odpadami” dla miasta Legnicy (22.000 zł), likwidacja dzikich wysypisk (20.000 zł), uporządkowanie międzywala rzeki Kaczawy (18.00 zł).

· w planie przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej miasta Legnicy na rok 2007 dokonuje się zwiększenia o kwotę 1.076 zł stanu funduszu na początek roku w związku z większymi wpływami na fundusz w ubiegłym roku i tym samym większym stanem środków na początek roku oraz przeznaczenie tej kwoty na zwiększenie funduszu na koniec roku.

Radny Adam Wierzbiski – zapytał czy mam środki finansowe na remont dachu Urzędu Miasta.

Skarbnik Miasta – środki zostaną zapisane w budżecie, zostanie ogłoszony przetarg na te prace.

Radny Zbigniew Dudek – Ministerstwo Finansów mówi o likwidacji dochodów własnych, czy staną się one dochodami gminy.

Skarbnik Miasta – jeśli środki własne zostaną zlikwidowane staną się środkami gminy.

Radny Krystyn Kostrowicki – zmniejszenie środków w rozdziale 70005 o kwotę 985.434 zł w związku z odstąpieniem PKP od ugody, w ramach której miasto miało przejąć za zaległości podatkowe nieruchomości przy ul. Kartuskiej. Co dalej?

Ryszard Białek Zastępca Prezydenta – jest założona hipoteka w odniesieniu do PKP. Prawdopodobnie w roku przyszłym wartość nieruchomości zrówna się z wysokością zadłużenia PKP w stosunku do miasta i będziemy mogli ją przejąć.

Radny Zbigniew Dudek – PKP zmieniło stanowisko odnośnie zbywania nieruchomości. Czy to nie zahamuje remontu legnickiego dworca PKP.

Jadwiga Zienkiewicz Zastępca Prezydenta przedstawiła warianty remontu dworca zaproponowane przez PKP.

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 9, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 1, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE ZASAD PRZYZNAWANIA STYPENDIÓW UCZNIOM ROMSKIM – 2/VIII,

(projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu sesji Rady z dnia 28 maja 2007 r.)

Radny Adam Wierzbicki – czy wyróżnienie tej grupy etnicznej nie spowoduje jednoczesnej dyskryminacji. Czy jest to właściwy kierunek.

Jadwiga Zienkiewicz – pozostali uczniowie (Łemkowie, Ukraińcy itd.) korzystają ze stypendiów, z których korzystają wszyscy uczniowie. Rządowy program przewiduje zainteresowanie dzieci romskiech nauka, poprzez stypendia. Ma to wymiar symboliczny, dotyczy niewielkiej liczby osób.

Radny Zbigniew Dudek – na Komisji Edukacji, Kultury i Sportu wskazał na ułomności projektu uchwały dotyczy to np. zapisów § 3, pkt. 2 – odczytał treść zapisu – wg radnego jest to antymotywacyjne.

Jadwiga Zienkiewicz – do sesji Rady Wydział Oświaty, po konsultacjach z Kuratorium Oświaty i Wojewodą, zaproponuje autopoprawkę

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 9, przeciw – 1, wstrzymało się od głosu – 1, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE USTALENIA OPŁAT ZA USUWANIE POJAZDÓW Z DRÓG ORAZ ICH PARKOWANIE – 3/VIII,

(projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu sesji Rady z dnia 28 maja 2007 r.)

Ludmiła Kubicka – Sopel dyrektor Wydziału Infrastruktury Komunalnej  omówiła projekt uchwały.

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 10, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYSTĄPIENIA DO SPORZĄDZENIA ZMIANY STUDIUM UWARUNKOWAŃ I KIERUNKÓW ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO MIASTA LEGNICY – 4/VIII,

(projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu sesji Rady z dnia 28 maja 2007 r.)

Ryszard Białek Zastępca Prezydenta omówił projekt uchwały.

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.
Głosami za – 10, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYSTĄPIENIA DO SPORZĄDZENIA MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO – ROZSZERZENIE CMENTARZA KOMUNALNEGO W LEGNICY – 5/VIII,

(projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu sesji Rady z dnia 28 maja 2007 r.)

Ryszard Białek Zastępca Prezydenta omówił projekt uchwały.

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.
Głosami za – 10, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE USTALENIA CEN URZĘDOWYCH ZA USŁUGI PRZEWOZOWE GMINNEGO TRANSPORTU ZBIOROWEGO W LEGNICY – 6/VIII,

(projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu sesji Rady z dnia 28 maja 2007 r.)

Radny Krystyn Kostrowicki – na ile oszacowano wzrost dochodów  MPK w ciągu roku w wyniku podwyżki cen biletów.

Jadwiga Zienkiewicz Zastępca Prezydenta – spółka szacuje przychody w wysokości 50-60 tys. miesięcznie. Z doświadczeń wynika, że w początkowym okresie ok. 2-3 miesięcy nie należy się spodziewać wzrostu.

Radny Zbigniew Dudek – przy jakim budżecie rocznym.

Jadwiga Zienkiewicz – obecny poziom dopłaty łącznie z przychodami z biletów nie wystarczy na osiągnięcie wyniku zerowego. Jeśli nie wprowadzimy tej korekty, trzeba będzie korygować wysokość dopłaty. Po sześciu latach nie zmieniania taryfy powinniśmy tę korektę wprowadzić. Przedstawiła działania spółki zmierzające do poprawy wyniku finansowego.

Radny Zbigniew Dudek – jaką kwotą zamknął się budżet roku 2006.

Franciszek Łoś – udział dopłaty w ogólnych kosztach wynosi niecałe 30%, pozostałe przychody pochodzą z innej podstawowej działalności spółki. Obciążenie 1 mieszkańca Legnicy wynosi 56 zł rocznie, przedstawił jak wyglądają te wielkości w innych miastach. Koszt 1 wozokilometra wynosi 4,27 zł, w innych miastach: Łódź – 4,20 zł, J. Góra – 4,33 zł, Zielona góra – 4,57 zł, Poznań – 5,64 zł.

Jadwiga Zienkiewicz – bez względu na to kto świadczy usługę przewozów zbiorowych gmina dopłaca w związku z tym, że są ulgi zarówno ustawowe jak i pozostałe. W Polsce nie ma miasta, które nie dopłacałoby do komunikacji zbiorowej.

Radny Zbigniew Dudek co jeśli zmniejszy się liczba użytkowników i kolejny rok zanotujemy stratę.

Jadwiga Zienkiewicz – należy się z tym liczyć, nie zlikwidujemy komunikacji miejskiej, ponieważ mieszkańcom jest ona potrzebna. Rozwój gospodarczy i koniunkturalny spowoduje, że spółka będzie dobrze funkcjonować.

Radna Ewa Czeszejko-Sochacka – akcentujemy przyjazność dla mieszkańców Legnicy. jak się to ma do umiejscowienia przystanku dla osób dojeżdżających do ogrodów działkowych w Ziemnicach, ten przystanek jest umiejscowiony 900 m. od działek.

Ryszard Białek – to sprawa wójta Kunic.

Radna Ewa Czeszejko Sochacka złożyła wniosek o podjęcie działań dot. zlokalizowania przystanku autobusowego linii 21 obok garaży.

Zwróciła również uwagę na sprawę ulg, wcześniej funkcjonowały tańsze bilety dla emerytów i rencistów po godzinach szczytu, teraz tej ulgi nie ma. Były także wnioski o bilety okresowe lub sezonowe dla osób dojeżdżających do ogrodów działkowych.

Złożyła wniosek o uzupełnienie § 1 o bilety ulgowe w godzinach pozaszczytowych i rozważenie możliwości wprowadzenia biletów sezonowych dla emerytów i rencistów.

Franciszek Łoś – z linii nr 21 korzystają mieszkańcy Legnicy dojeżdżający do ogrodów działkowych, ale również osoby dojeżdżające do domków jednorodzinnych w Kunicach. Osoby, które ukończyły 70 lat mają bezpłatne bilety, ten przywilej uderza bezpośrednio w spółkę, ponieważ nikt tych kosztów spółce nie zwraca. Z tytułu zastosowania ulg miasto winno wypłacać spółce rekompensatę. radni nie mogą ustalać ulg dotyczących linii zamiejskich, ponieważ nie posiadają takich kompetencji. 

Radna Krystyna Gizicka – Krasińska – nie zgodziła się z wnioskiem o usytuowanie przystanku linii 21 przy garażach, przystanek jest w pobliżu ogrodów działkowych nie widzi potrzeby jego przenoszenia. 

Radna Ewa Czeszejko-Sochacka – wycofała swoje wnioski.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 6, przeciw – 5, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY ZMIENIAJĄCY UCHWAŁĘ W SPRAWIE ZASAD I TRYBU UDZIELANIA DOTACJI Z BUDŻETU MIASTA LEGNICY NA PRACE KONSERWATORSKIE, RESTAURATORSKIE I ROBOTY BUDOWLANE PRZY ZABYTKACH, SPOSOBU JEJ ROZLICZANIA I KONTROLI ORAZ POSTĘPOWANIA Z WNIOSKIEM O UDZIELENIE DOTACJI – 7/VIII.

(projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu sesji Rady z dnia 28 maja 2007 r.)

Ryszard Białek omówił projekt uchwały.

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 9, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 1, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

AD. 4 KORESPONDENCJA:

· odpowiedź na wnioski Komisji dotyczące protokołu kontroli w sprawie Realizacji zadań w zakresie ochrony powietrza przez gminę Legnica w 2006 r. tzn. inicjatyw zmierzających do poprawy układu komunikacyjnego podjęcia działań w celu wprowadzenia Centralnego Sterowania ruchem drogowym ...– zgodnie z pismem Zastępcy Prezydenta Jadwigi Zienkiewicz z dnia 18 kwietnia 2007 r. OŚR.0063-6/3/07,
Przewodniczący Komisji odczytał treść odpowiedzi.

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła odpowiedź na wnioski.

· wystąpienie do Komendy Miejskiej Policji i Dolnośląskiej Inspekcji Transportu Drogowego o zaostrzenie kontroli samochodów ciężarowych – zgodnie z pismem Zastępcy Prezydenta Jadwigi Zienkiewicz z dnia 18 kwietnia 2007 r. Nr IK.IX.0063-4/2/07,

Przewodniczący Komisji odczytał treść odpowiedzi.

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła odpowiedź na wnioski.

· stanowisko Prezydenta Miasta Legnicy w sprawie pisma Pani Ewy Romanów z dnia 15 marca 2007 r. – pismo Prezydenta Miasta z dnia 30 kwietnia 2007 r. Nr OK.0911/19/2007 
Przewodniczący Komisji odczytał treść stanowiska.

Radny Krystyn Kostrowicki stwierdził, iż stanowiska stron są rozbieżne złożył wniosek o treści: 



(zał. nr 2 do protokołu)

Komisja Rewizyjna wnosi o przeprowadzenie kontroli w Przedszkolu Nr 4 w Legnicy w zakresie finansowym i przeprowadzonych remontów w okresie 2003-2006.
Wniosek zostanie złożony na ręce Przewodniczącego Rady a za jego pośrednictwem pod obrady sesji.

Radna Ewa Czeszejko-Sochacka – nie zgadza się z wnioskiem. Nawet jeśli przeprowadzimy kontrolę, nie będziemy teraz w stanie stwierdzić czy fakty przedstawione przez Panią Romanów miały miejsce. Pani Stefanek, która kontrolę przeprowadzała jest osobą rzetelną i bezstronną. Zalecenia kontrolne zostały wykonane, nie widzi powodu przeprowadzania ponownej kontroli przez Komisję Rewizyjną.

Przewodniczący Komisji stwierdził, że najbardziej obiektywnym stanowiskiem będzie przeprowadzenie kontroli, a czy zostanie Komisji zlecona zdecyduje Rada.

Złożył powyższy wniosek pod głosowanie.

Głosami za – 7, przeciw – 4, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja wniosek przyjęła.

· odpowiedź na wnioski zawarte w protokole kontroli w sprawie oceny programu informatycznego w zakresie sposobu ustalania VAT i stawek za użytkowanie wieczyste za okres 2005-2006 – pismo Zastępcy Prezydenta Ryszarda Białka z dnia 12.04.2007 r. Nr GN.I.0063-6-1/07 

Przewodniczący Komisji – odpowiedź powyższe została odczytana na poprzednim posiedzeniu Komisji.  Zespół Kontrolny miał przedstawić Komisji swoje stanowisko w tej sprawie.

Odczytał protokół z przeprowadzonej analizy odpowiedzi na wnioski przyjęte przez Komisję Rewizyjną na posiedzeniu 12 marca br. (zał. nr 3 do protokołu), Zespół wniósł następujące uwagi:

· Do wniosku nr 1 brak informacji czy spółka cywilna „Geosystemy” realizuje w roku 2007 ustalenia umowy, czy też odstąpi od realizacji niektórych funkcji programu? To, że ww. spółka jest wzywana do wykonywania umowy wynika z protokołu i załączników.

· Realizacja wniosków nr 2 i nr 8 dotyczących oddzielenia naliczania opłat w Wydziale Gospodarki Nieruchomościami od jednoczesnej windykacji tych należności w jednym wydziale, jest sprzeczne z dobrym funkcjonowaniem kontroli wewnętrznej. Komisja Rewizyjna ma świadomość, że decyzja należy do Prezydenta Miasta. Brak natomiast stanowiska w tej sprawie.

· Brak harmonogramu usunięcia wymienionych w protokole wad programu oraz określenia terminu realizacji, wydziału i osoby odpowiedzialnej za koordynację.

· Komisja Rewizyjna oczekuje na wyliczenie nadpłat podatku VAT z tytułu błędnej interpretacji rozporządzenia Ministra Finansów za lata 2004-2006.

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał przedstawione uwagi pod głosowanie.

Głosami za – 10, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu –0, Komisja przyjęła przedstawione uwagi.

AD. 5 SPRAWY RÓŻNE.

Radni nie wnieśli spraw w tym punkcie porządku obrad.

Porządek obrad został wyczerpany.

Przewodniczący Komisji podziękował radnym zaproszonym gościom za udział w posiedzeniu i zakończył obrady.

Protokół sporządziła:

J. Chrzanowska
KLAUDIUSZ MOZOLEWSKI
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