Protokół Nr  24 /17
posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu
 z dnia 13 stycznia 2017 r.
w godz. 10.00 – 13.00 

Przewodnicząca  Komisji pani Grażyna Pichla przywitała wszystkich obecnych członków oraz  zaproszonych gości na posiedzeniu Komisji. W posiedzeniu uczestniczyli: pani Dorota Purgal i pani Halina Gawin-Majewska Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu.  
Nieobecni radni: Benedykt Ksiądzyna i Wacław Szetelnicki.
Lista obecności w załączeniu.

Prowadząca przedstawiła porządek posiedzenia:

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
3. Omówienie i zaopiniowanie materiału pn. „Koncepcja dostosowania sieci szkół do zreformowanego ustroju oświatowego.”
4. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.
5. Korespondencja kierowana do Komisji.
6. Sprawy różne i wniesione.

Ad. 1
Przewodnicząca zapytała o uwagi do porządku posiedzenia. 
Uwag nie było, Komisja przyjęła porządek posiedzenia.

Ad. 2
Przewodnicząca zapytała o uwagi do protokołu z poprzedniego posiedzenia.
Protokół został przyjęty bez uwag.

Ad. 3.
Prowadząca poprosiła o przedstawienie informacji dotyczącej koncepcji reformy oświatowej planowanej w naszym mieście.
Dorota Purgal omówiła temat, informując, o tym ze  Urząd zajmował się demografią dzieci urodzonych do 2015 r., rok 2016 był podobny do roku 2015 pod względem urodzeń i zameldowań w mieście. Na tej podstawie została przygotowana demografia polegająca na przypisaniu dzieci do poszczególnych obwodów i szkól. Trzeba wsiąść pod uwagę, że dzieci przemieszczają się do innych szkół dlatego w rzeczywistości te liczby będą się różniły.
Lesław Rozbaczyło zapytał o napływ Ukraińców do Legnicy.
Dorota Purgal wyjaśniła, że do Urzędu wpłynął wniosek ze Związku Ukraińców o utworzenie szkoły podstawowej z językiem ukraińskim, ale ten napływ dzieci nie będzie tak duży. Miasto nie podjęło w tej sprawie decyzji, szkołę może utworzyć sam  Związek. W mieście funkcjonuje 11 szkół podstawowych, wcześniej utworzonych, które pokrywają nasze potrzeby.
Halina Gawin-Majewska powiedziała, że  Wydział zrobił analizę do 2023 r. i według tego baza szkół podstawowych istniejących  jest wystarczająca. Po weryfikacji sytuacji SP Nr 18 zmniejszono jej obwód, a zwiększono obwód SP Nr 10. Urząd zweryfikował również ewentualność utworzenia szkół Nr 3, 11 i 15 i wniosek jest taki, że należałoby obniżyć  ilościowo obwody innych szkół o Nr 1, 2, 4 i 6. Wtedy powstałoby więcej oddziałów, a w klasach byłoby po 15, 16 uczniów. Taka sytuacja byłaby niekorzystna dla szkoły i miasta, gdyż baza szkolna nie byłaby wykorzystana w pełni, przy wysokich kosztach utrzymania. Miasto cały czas dokłada do oświaty, subwencje nie pokrywają wszystkich kosztów, a w sytuacji nowych szkół koszty byłyby jeszcze wyższe. Przy utworzeniu SP Nr 15 wzrośnie liczba oddziałów, obwody pomniejszą się i liczba oddziałów w innych istniejących szkołach, a klasy będą mniej liczne. To wszystko spowoduje, że koszty będą wysokie, gdyż gimnazja nie  będą miały naboru do klas pierwszych i będą stały puste pomieszczenia. Szkoły podstawowe  są nie wykorzystane gdyż nabór dzieci do klas pierwszych nie będzie duży, a przypadku nowych szkół podstawowych część nauczycieli nauczania początkowego pozostałoby bez pracy. Te wyliczenia oparte są na meldunkach, ale w rzeczywistości dzieci wyjeżdżają, idą do szkół prywatnych i tych dzieci może być jeszcze mniej. Nowe szkoły wymagałyby nakładów inwestycyjnych ze względu na wymogi dotyczące małych dzieci, np. nowych toalet, mebli itp.
Dorota Purgal  powiedziała, że w szkołach podstawowych powstaną klasy 7 i wtedy nauczyciele z gimnazjów mogliby tam dostać pracę. W nowej szkole podstawowej tego zatrudnienia może nie być, gdyż nie wiadomo ile dzieci przyszłoby tam się uczyć. Dzieci najczęściej przechodzą całymi klasami więc do klasy 7 najprawdopodobniej dzieci pójdą  w tej szkole, w które się uczyły, a nie będą przechodziły do innej szkoły.
Halina Gawin-Majewska wyjaśniła, że w przypadku utworzenia SP  Nr 3, to SP Nr 4 będzie okrojona podwójnie. SP Nr 6 może być przeniesiona do szkoły na ul. Radosnej, gdyż gimnazjum zostanie wygaszone. W przypadku utworzenia SP Nr 11, to okrojone zostaną szkoły Nr 6, 7 i 19, klasy liczyłyby po 15 uczniów, sale zaś byłyby nie wykorzystane nawet przy istnieniu liceum. W 2023 r. szkoła posiadająca 12 oddziałów kosztowałaby średnio 1930 zł tys. zł, a subwencja oświatowa wynosi 1600 tys. zł. Przy jednej szkole brakuje 300 tys., to co mówić o większej liczbie szkół. Do tego trzeba doliczyć koszty utrzymania budynków, które kosztują rocznie gminę kilka mln zł.
Dorota Purgal  stwierdziła, ze nie ma możliwości utworzenia nowych szkół przy istniejącej bazie, która jest wystarczająca i powinna zapewnić pracę nauczycielom i pracownikom oświatowym. Prowadzona  w naszym mieście gospodarka jest skuteczna i racjonalna. Symulacje i analizy na temat oświaty  przygotowuje się na  kilka lat do przodu.
Halina Gawin-Majewska poinformowała, że na os. Kopernik obserwuje się sytuację zapisywania dzieci do SP Nr 7 z innych rejonów miasta i nawet gdyby miała powstać SP Nr 11, to duża część dzieci zapisana by była do SP Nr 7. W SP Nr 7  jest zapisana duża liczba uczniów i nie przeszkadza to rodzicom , że zajęcia organizowane są na zmiany, gdyż nadal zapisują tam dzieci. Dzieci, w klasach podstawowych, przy istniejącej bazie, będzie średnio po 23 osoby.  W tym roku szkolnym do szkół podstawowych nie poszło ponad 400 dzieci z powodu wyjazdów za granicę, ponadto coraz więcej dzieci z deficytem kierowana jest do szkół specjalnych. Istniejące szkoły przyciągają uczniów z innych obwodów więc w nowo utworzonych szkołach nie byłoby dużego naboru.
Dorota Purgal wyjaśniła, że obecnie funkcjonuje 7 gimnazjów i dwa samodzielne, i te szkoły mogą być włączone do szkół podstawowych lub średnich, branżowych lub przekształcone w inne szkoły. Obecna sytuacja nie przewiduje utworzenia nowych szkół podstawowych. Jest koncepcja połączenia dwóch liceów VI i VII w jedno liceum, z siedzibą przy ul. Radosnej. Trzeba wypracować który numer pozostanie, a który zostanie zlikwidowany, w tej sprawie trwają rozmowy. Gimnazja byłyby wygaszane, a dla nauczycieli praca byłaby zagwarantowana przy przejściu części nauczycieli na emerytury. Jeżeli nauczyciele nie zgodzą się na zaproponowane rozwiązanie, to część z nich po likwidacji gimnazjów zostanie bez pracy, a w liceach będzie za mało klas i zatrudnienie też tam spadnie. W pozostałych szkołach gimnazja wygasną i zostaną szkoły średnie. Gdyby  VII liceum przeniosłoby się na ul. Radosną, to w ich budynku mógłby funkcjonować Zespól Placówek Specjalnych i przenieść się tam z ul. Rycerskiej, Tatrzańskiej i Piechoty. W szkole przy ul. Tatrzańskiej muszą zostać zwolnione pomieszczenia dla klas 7 i 8. Z ul. Roosevelta do Zamku przeniesie się Szkoła Muzyczna, a budynki z ul. Roosevelta i Piechoty zostaną zagospodarowane na mieszkania . 
Halina Gawin-Majewska poinformowała, że część nauczycieli przejdzie na emerytury lub będą mieli rozwiązane umowy o pracę. Część kadry nauczycielskiej ma  ograniczenie etatów, ale będą nowe potrzeby kadrowe w szkołach podstawowych na 61 etatach. Nauczyciele z likwidowanych gimnazjów powinni znaleźć zatrudnienie w szkołach podstawowych. Wśród pracowników 20 osób przechodzi na emeryturę i nie przewiduje się w tej grupie rozwiązań umów o pracę.
Ewa Czeszejko-Sochacka stwierdziła, że przedstawiona koncepcja jest racjonalna, rozsądna, proponuje się spójne i logiczne rozwiązania.
Bogumiła Słomczyńska zapytała o dyrektora połączonych liceów.
Dorota Purgal poinformowała, że dyrektorowi VI liceum kończy się kadencja i będzie mógł przejść na emeryturę, a nowym dyrektorem będzie mogła zostać pani Iwona Gorczyca, która wygrała konkurs w ubiegłym roku na dyrektora VII liceum.

Przewodnicząca zaproponowała zaopiniowanie przedstawionej Koncepcji.
Komisja po zapoznaniu się z „Koncepcją dostosowania sieci szkół do zreformowanego
ustroju oświatowego” nie wniosła uwag do jej założeń.

Ad. 4
Przewodnicząca przystąpiła do opiniowania materiałów sesyjnych.

· Informacja dotyczącą naliczania tzw. „renty planistycznej” z tytułu wzrostu wartości nieruchomości w związku z uchwaleniem lub ze zmianą planu zagospodarowania przestrzennego miasta Legnicy w 2016 r.– XXVIII/1.
Komisja przyjęła do akceptującej wiadomości:

· Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla miasta Legnicy i Powiatu Legnickiego za rok 2016– XXVIII/2.
Komisja przyjęła do akceptującej wiadomości:

· projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na najem lokalu użytkowego na czas nieoznaczony w drodze bezprzetargowej - 1/XXVIII.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 7– za.

· projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na najem lokalu użytkowego na czas nieoznaczony w drodze bezprzetargowej – 2/XXVIII.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 7– za.

· projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na najem lokalu użytkowego na czas nieoznaczony w drodze bezprzetargowej – 3/XXVIII.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 7– za.

· projekt uchwały w sprawie zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia  strefy płatnego parkowania pojazdów samochodowych na drogach publicznych w Legnicy oraz ustalenia wysokości stawek opłat za parkowanie w strefie i sposobu ich pobierania – 4/XXVII.
Dorota Purgal wyjaśniła, że propozycje zmian dotyczą  bezpłatnego parkowania dla samochodów z  napędem elektrycznym oraz utworzenia strefy  płatnego parkowania przy ul. Dąbrowskiego.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 7– za.

· projekt uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej Nr 9 w Legnicy poprzez likwidację filii – 5 /XXVIII.
Halina Gawin-Majewska wyjaśniła, że projekt  jest z powodu istniejącego niżu demograficznego, wskutek czego likwiduje się filię SP Nr 9. W budynku powstanie przedszkole.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 7– za.

· projekt uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia niektórych szkół podstawowych w Legnicy poprzez likwidację oddziałów przedszkolnych – 6/XXVIII.
Halina Gawin-Majewska wyjaśniła, że pomimo, że wszystkie oddziały były uruchomione  nie wszystkie powstały, bo nie było chętnych. Te oddziały teraz zlikwiduje się, a sale będą potrzebne dla szkół do tworzenia klas 7 i 8,  dzieci i tak uczęszczają do przedszkoli.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 7– za.

· projekt uchwały w sprawie zamiaru przeniesienia zajęć dydaktycznych Zespołu Szkół Muzycznych w Legnicy przy ul. Chojnowskiej 2 – 7/XXVIII.
Dorota Purgal powiedziała, ze przeniesienie ma sens, gdyż w Zamku są wolne pomieszczenia, a docelowo będzie możliwość przeniesienia całej Szkoły Muzycznej do Zamku, gdzie dzieci będą miały lepiej wyposażone sale i boisko do dyspozycji. Budynek przy ul. Roosevelta jest bardzo awaryjny i drogi w utrzymaniu.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 7– za.

· projekt uchwały w sprawie opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w przedszkolach publicznych prowadzonych przez Miasto Legnicę – 8/XXVIII.
Dorota Purgal wyjaśniła, że opłaty są za wyżywienie, a  pobyt dzieci w oddziałach zerowych jest bezpłatny. 
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 7– za.

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Legnicy - terenu położonego przy ul. Koskowickiej oraz planowanej obwodnicy południowo-wschodniej – 9/XXVIII.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 7– za.

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Legnicy - terenu położonego przy ul. Jaworzyńskiej i Wielogórskiej – 10/XXVIII.
Dorota Purgal wyjaśniła, że zgodnie z  prowadzoną działalnością statutową Ocelota można zmienić plan i wprowadzić funkcje dotyczące prowadzonej działalności. Na tej podstawie Ocelot będzie mógł wnioskować o dodatkowe środki.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 7– za.

Ad. 5 i 6
Nie było korespondencji i innych spraw do Komisji.

Przewodnicząca podziękowała wszystkim i zamknęła posiedzenie Komisji.

Wszystkie materiały sesyjne znajdują się w teczce XXVIII  sesji Rady z 30.01.2017 r.



Przewodnicząca Komisji
Edukacji, Kultury i Sportu
       
        Grażyna Pichla

