Legnica, dnia 11 marca 2013 r.

OK.1711.2.1.2013.XIV
Pani

Aleksandra Laskowska
Niepubliczny Punkt Przedszkolny

„Lokomotywa” w Legnicy
Informuję, że w dniach od 5 do 12 lutego 2012 r. w Niepublicznym Punkcie Przedszkolnym „Lokomotywa” w Legnicy, została przeprowadzona kontrola w zakresie prawidłowości wykorzystania i rozliczenia dotacji z budżetu miasta za 2012 r. Zakres kontroli obejmował okres od 1 stycznia do 31 sierpnia 2012 r., w tym:
1) prawidłowość wykazywania dzieci w comiesięcznych informacjach, 
2) dokonywanie rozliczeń z wykorzystania dotacji,

3) zgodność wydatków sfinansowanych dotacją z jej przeznaczeniem określonym w art. 90 ust. 3 d ustawy o systemie oświaty.

 Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole podpisanym w dniu 20 lutego 2013 r. 
W okresie od 1 stycznia do 31 sierpnia 2012 r. z budżetu Miasta Legnicy na rachunek punktu przedszkolnego wpłynęła dotacja w łącznej wysokości 40 032,65 zł, przekazywana  w oparciu o składane informacje o liczbie dzieci wg stanu na pierwszy dzień miesiąca. W wyniku kontroli ustalono, że wykazywana liczba dzieci w tych informacjach była zgodna z ewidencją w dziennikach. Wprawdzie stwierdzono w kilku przypadkach dłuższe nieobecności np. od marca do sierpnia, ale nie miało to wpływu na dotację.  

Miesięczne rozliczenia dotacji nie zawsze przekazywane były do Urzędu Miasta w oznaczonym terminie do 20 dnia miesiąca następującego po miesiącu udzielenia dotacji. Dotyczy to rozliczeń za miesiące: marzec (26.04.2012 r.), kwiecień (21.05.2012 r.), czerwiec (24.07.2012 r.) i lipiec (22.08.2012 r.).
Prawidłowość wykorzystania dotacji sprawdzono na podstawie rozliczeń wykorzystania dotacji, dowodów księgowych oraz zestawień wydatków z wykorzystanej dotacji. Kontrola wykazała, że otrzymane z budżetu środki zostały wykorzystane  na:  wynagrodzenia nauczycieli i pozostałych pracowników, opłaty za: energię elektryczną, gaz, wodę i usługi telefoniczne. Za niezgodny z przeznaczeniem dotacji uznano wydatek na odsetki (0,08 zł) oraz na usługi księgowe poniesione na podstawie umowy, w której przedmiotem było prowadzenie „Księgi do ewidencji działalności gospodarczej” (553,50 zł). Do pokrycia ww. wydatków przyjęto dokument DW 03/04/12 z dnia 24.04.2012 r. potwierdzający wykorzystanie dotacji zgodnie z przeznaczeniem, tj. na wynajem pomieszczeń. 
Uwzględniając powyższe uznano, że dotacja została wykorzystana zgodnie z przeznaczeniem określonym w  art. 90 ust. 3d  ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty (Dz.U. z 2004 r. Nr 256, poz.2572 ze zm.).  
  W związku z zaprzestaniem prowadzenia punktu przedszkolnego z dniem 31 sierpnia 2012 r., sformułowanie zaleceń w celu wyeliminowania uchybień w dalszej działalności stało się bezprzedmiotowe.
 Otrzymują:

1. adresat

2. Pani Dorota Purgal z-ca Prezydenta  Miasta Legnicy
3. a/a
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