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PROTOKÓŁ Nr XLIII/09

sesji Rady Miejskiej Legnicy

w dniu 02 września 2009 r.

w godz.11.00 – 13.30

Sesję otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady pani Ewa Szymańska.

Przewodnicząca Rady powitała gości obecnych na sesji, pana Witolda Idczaka Senatora RP, Prezydenta i jego zastępców, przedstawicieli gmin oraz dziennikarzy.

Na stan 25 radnych w sesji uczestniczyło 21 radnych i w związku z zachowanym kworum  Rada mogła podejmować prawomocne decyzje. Radni nieobecni: Mieczysław Cisło, Małgorzata Czeszejko-Sochacka, Ryszard Kępa i Anna Płucieniczak. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Na wniosek Przewodniczącej Rady sekretarzami sesji zostali Krzysztof Dybek i  Paweł Frost .

Nikt nie wniósł sprzeciwu.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że sesja została zwołana na wniosek Prezydenta Miasta Legnicy. Przedstawiła porządek obrad.

1. Podjęcie uchwał w sprawie:

1) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia „Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Miasta Legnicy” – 1/XLIII,

2) zmian budżetu miasta Legnicy na rok 2009 – 2/XLIII.

Prowadząca  zaproponowała zmianę porządku obrad i wprowadzenie do niego punktu dotyczącego podjęcia Apelu Rady Miejskiej Legnicy do Rządu RP w sprawie zaniechania prywatyzacji spółki KGHM Polska Miedź S.A. -  zał. nr 2. 

Projekt Apelu otrzymali wszyscy radni.

 Zapytała czy wnioskodawca zwołania sesji pan Prezydent wyraża zgodę na wprowadzenie Apelu do porządku obrad.

Prezydent  Miasta wyraził zgodę na poszerzenie porządku o dodatkowy punkt.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie sprawę wprowadzenia do porządku obrad Apelu.

W wyniku głosowania, wniosek został odrzucony głosami: 11 – za, 8 - przeciw i 1 wstrzymujący się.

Radni dyskutowali o złym zadziałaniu aparatury do  głosowania, która pokazała inne wyniki od tych jakie wyrazili radni. Wątpliwości radnych budziło również zagadnienie  dot. konieczności głosowania zmiany porządku obrad kiedy wnioskodawca zwołania sesji wyraził na to zgodę.

Adam Wierzbicki poprosił o reasumpcję głosowania i wydanie opinii przez radcę prawnego w sprawie potrzeby głosowania nad rozszerzeniem porządku sesji.

Ewa Szymańska zadała pytanie radcy prawnemu o to czy należy głosować wniosek o rozszerzenie porządku obrad w sytuacji kiedy wnioskodawca zwołania sesji wyraził zgodę na rozszerzenie porządku sesji.

Mirosław Zagrobelny radca prawny wyjaśnił, że wnioskodawca zawsze musi wyrazić zgodę na rozszerzenie porządku sesji  i mimo tego do zmiany porządku konieczna jest akceptacja Rady. 

Prowadząca przeprowadziła głosowanie nad wnioskiem Adama Wierzbickiego w sprawie reasumpcji głosowania dot. rozszerzenia porządku sesji.

W wyniku głosowania, Rada poparła wniosek Adama Wierzbickiego głosami: 11 - za, 8 – przeciw przy braku głosów wstrzymujących.

Prowadząca przeprowadziła ponowne głosowanie w sprawie rozszerzenia porządku obrad o dodatkowy punkt dot. Apelu.

W wyniku głosowania, Rada nie wyraziła zgody na wprowadzenie dodatkowego punktu do porządku sesji w sprawie przyjęcia Apelu, stosunkiem głosów: 11 – za, 8 – przeciw i 1 wstrzymujący się.

Przewodnicząca poinformowała, że porządek sesji nie został rozszerzony o dodatkowy punkt i przystąpiła do realizacji obowiązującego porządku obrad.

Prezydent Miasta Legnicy wyjaśnił, że  na wniosek wójtów i burmistrzów gmin Zagłębia Miedziowego jest prośba o wystąpienie na sesji Rady Miejskiej Legnicy przedstawicieli gmin celem przedstawienia informacji w sprawie aktualnych zamierzeń dotyczących budowy kopalni węgla brunatnego na złożu Legnica. Powiedział, że na dzisiejszej sesji są obecni przedstawiciele kilku gmin, którzy chcieliby zabrać głos w tej sprawie. Prezydent wniósł o uwzględnienie takiej informacji w porządku obecnej sesji.

Robert Kropiwnicki zgłosił wniosek formalny o wprowadzenie takiego punktu do porządku w punkcie 1.

Prezydent Miasta Legnicy powiedział, że  głosowaniu powinien podlegać jego wniosek o przedstawienie powyższej informacji ponieważ został złożony jako pierwszy.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek Prezydenta Miasta w sprawie przedstawienia  informacji przez reprezentantów gmin.

W wyniku głosowania, Rada  zaakceptowała powyższy wniosek głosami: 17 – za, 1 wstrzymujący, przy braku głosów przeciwnych.

Prowadząca poinformowała, że porządek został rozszerzony o wystąpienie gości z informacją o planowanej budowie kopalni węgla brunatnego.

Przewodnicząca poprosiła  panią Irenę Rogowską wójta gminy Lubin o wystąpienie.

Irena Rogowska przedstawiła informacje dotyczące planowanej budowy  kopalni węgla brunatnego. Wyjaśniła, że gminy nie są przeciwne budowie ale nie taką inwazyjną metodą jaką proponują decydenci. Powiedziała, że jest to metoda degradująca środowisko, która doprowadzi do powolnej śmierci naszego regionu. Są już plany budowy kopalni i dokumenty całej infrastruktury. Podczas rozmów z rządem padły zapewnienia, że nic nie będzie robione bez konsultacji i wcześniejszych informacji. Jednak stało się inaczej, uruchomiono już procedury dotyczące opracowania dokumentacji o oddziaływaniu na środowisko i przyjęto program wykonawczy, gdzie mówi się o zmianach ustaw przyspieszających budowę kopalni. Budowa będzie wiązała się z masowym wysiedleniem wsi i miejscowości, z likwidacją szkół, przedszkoli, zakładów pracy i kościołów, co będzie oznaczało również z utratę pracy i bezrobocie. W ten sposób znikną zielone płuca Legnicy i Lubina. Ograniczona zostanie działalność samorządów, które nie będą mogły sprzeciwić się tym planom. Plany zagospodarowania przestrzennego tych terenów ustalać będzie administracja górnicza. Na marne pójdą wszystkie lata kiedy gminy inwestowały duże środki w poprawę warunków życia i rozwijały swoje tereny poprzez budowę dróg, infrastruktury i obiektów użyteczności publicznej. Wyjaśniła, że zagrożone będą również duże miasta sąsiadujące z kopalnią ponieważ zmienione będą drogi dojazdowe do Lubina i Chojnowe. Odkrywka w Bełchatowie zostanie wygaszona w 2030 r. i ludzie zostaną bez pracy, Wykop będzie ogromny, hałdy ziemi będą zalegały wokół miejscowości. Z tego powodu  6 gmin Zagłębia Miedziowego sprzeciwia się temu i protestuje organizując różne akcje informacyjne i pisząc apele do władz: Prezydenta RP, Premiera RP, Wojewody itd.

Pani wójt poinformowała, że 27 września br. planowane jest referendum na terenie 6 gmin w sprawie wyrażenia zgody na budowę kopalni. Cały czas trwa akcja informacyjna  i rozdawane są ulotki i organizowane spotkania na temat zagrożeń jakie niesie budowa odkrywkowej kopalni.

Głos zabrał wójt gminy Kunice Zdzisław Tersa.

Zdzisław Tersa wyjaśnił, że zagrożenia są ogromne i wynikają z przepisów jakie znajdą  się w przyszłym roku w ustawach. Zlikwidowane  zostaną bariery udostępniania złóż.. administracja geologiczna będzie wskazywać i narzucać działania samorządom oraz wprowadzać sankcje. Będzie możliwość bez przetargowego nabywania gruntów, uproszczone zostaną procedury uzgodnień  z wójtem w sprawie wydobycia złóż. W przepisach podatkowych brakuje zapisów dotyczących opłat za nieużytki górnicze. Zostaną również przyspieszone procedury wywłaszczania, które przewidują 2 miesiące na wyrażenie zgody na wyprowadzkę i po tym będą zapadały decyzje o wywłaszczeniu za cenę narzuconą przez organ wywłaszczający. Poinformował, że wykop będzie prowadzony na głębokości 175 m–220 m, a budowa elektrowni będzie w Wiercieniu.

Głos zabrała burmistrz Prochowic Halina Kołodziej.

Halina Kołodziej dodała, że  6 gmin podjęło wspólne działania sprzeciwiając się planom likwidacji  Kunic i Miłkowic. Z tego względu trzeba się wspierać i protestować przeciwko działaniom, które doprowadzą do degradacji środowiska i śmierci wielu miejscowości. Rekultywacja tych terenów nie będzie taka szybka jak podają niektórzy, odtwarzanie całych systemów będzie trwać tysiące lat.

Adam Wierzbicki powiedział, że metoda proponowana przez decydentów jest prymitywna. Pomysł rządu jest zniszczeniem Legnicy gdyż warunki będą gorsze niż na Górnym Śląsku. Wystąpią masowe migracje, bezrobocie i spustoszenie terenów, dlatego Legnica powinna włączyć się do referendum żeby nie doszło do zagłady. Wszystkie przeprowadzone remonty budynków pójdą na marne,  nasze zdrowie będzie zagrożone. Zaapelował do Rady aby  podjąć jakieś działanie w tej sprawie.

Krzysztof Dybek zauważył, że pomysł budowy kopalni na naszym terenie wyszedł z samej Legnicy, od Pana Demeckiego, który rozpoczął akcję  w tej sprawie.

Paweł Frost zapytał czy można otrzymać materiały w sprawie budowy kopalni gdyż chciałby się z nimi zapoznać.

Zdzisław Tersa wyjaśnił, że firma Poltegor przygotowała 3 koncepcje budowy kopalni węgla brunatnego Legnica i są one dostępne na stronie internetowej Poltegoru. Również dla zainteresowanych wszystkie informacje są na stronach gmin zaangażowanych w sprawę budowy. kopalni. Zadeklarował przekazanie dokumentów w tej sprawie Prezydentowi drogą elektroniczną..

Adam Wierzbicki jeszcze raz zaapelował o przyłączenie się do tego protestu i wniósł o sformułowanie własnego sprzeciwu.

Prezydent  Miasta Legnicy powiedział, że wyraził już wcześniej swoje stanowisko w tej sprawie i zgłaszał swoją dezaprobatę. Cały czas ocenia  to negatywnie i uważa, że należy szukać  innych, lepszych metod żeby utrzymać standardy życia, które zostały wypracowane przez ostanie lata. Z przedstawionych planów wynika, że zostaną przełożone drogi nr 94 , S-3 i linie kolejowe, przełożone rzeki Kaczawa i Czarna Woda. Wszystko to prezentuje Instytut Górniczy Poltegor, a granica z wejściem do kopalni będzie przebiegała przy ul. Działkowej. Mocno podkreślił, że nikt nie chce tego co stało się w Bełchatowie i Turoszowie. Nie można pozwolić na zastosowanie metod, które doprowadzą do takiej degradacji terenów jaka występuje w miejscowościach gdzie takie kopalnie funkcjonują. W tej sprawie wyraził już swoje stanowisko.

Ewa Szymańska zaproponowała żeby kluby radnych opracowały stanowisko w sprawie budowy kopalni  i przedstawiły to Radzie na następnej sesji.

Następnie, ogłosiła przerwę na posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów.

Ad. 1

Po przerwie, Przewodnicząca przystąpiła do omawiania projektów uchwał.

1) projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia „Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Miasta Legnicy” – 1/XLIII - zał. nr 3.

Prowadząca poinformowała, że projekt uchwały otrzymali wszyscy radni. Komisja Budżetu I Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Zbigniew Dudek zapytał o zapis w § 1 uchwały dotyczący ilości wyremontowanych budynków, podaje się dwie liczby, czy to błąd.

Jadwiga Zienkiewicz odpowiedziała, że zapis jest uzgodniony z Urzędem Marszałkowskim i musi taki pozostać. Zapis wynika z wcześniej przyjętej tabeli i trzeba  to tak samo zapisać.

Robert Kropiwnicki dodał, że jest to zapis niegramatyczny i brzmi nie po polsku. Stwierdził, że pomimo zwiększonej ilości środków z Unii zmniejszyła się liczba remontowanych kamienic. Musiały wystąpić błędy szacunkowe i dopiero teraz liczby i kwoty są właściwe. Zapytał co się stanie z oszczędzonymi kwotami w przetargach. Jeżeli zwiększyłoby się liczbę remontów to dotacja też byłaby większa, a tak dotacja będzie mniejsza i zobowiązania realizacji dla gminy pozostają. Powiedział również, że  konieczna jest pomoc dla wspólnot mieszkaniowych. Nie ma zakazu udzielania kredytów wspólnotom jeśli jest taka potrzeba, a problem będzie rósł. Należałoby opracować system pomocy dla tych ludzi w formie gwarancji kredytowej lub udzielania kredytów.
Prezydent Miasta Legnicy zapewnił, że miasto wyremontuje 32 kamienice. tak jak było zamierzone, a oszczędności będą generowane w obszarze tych inwestycji i na te zadania. Będzie brało się pod uwagę opracowanie form udzielania pomocy wspólnotom mieszkaniowym. NIK jest przeciwna prowadzeniu działalności bankowej przez gminę i kwestionowała w innych gminach prowadzenie działalności o takim charakterze. Powiedział, że jako Prezydent Miasta nieustannie zabiega  i troszczy się o estetykę i wygląd miasta.

Jadwiga Zienkiewicz wyjaśniła, że chodzi tutaj o kompleksowe prace o szerokim zasięgu i w trakcie robienia dokumentacji technicznej te wartości zmieniły się. Trudno to przewidzieć, a środki unijne  na mieszkania są limitowane. Docelowo na pewno zostanie wyremontowanych 34 kamienice i dodatkowe środki zostaną wykorzystane przez Legnicę, takie zapewnienie dał Urząd Marszałkowski. Dodała, że znajdujące się tam wspólnoty mieszkaniowe nie wyraziły zgody na partycypację w kosztach remontów kamienic, co utrudnia podjęcie działań przy rewitalizacji tego rejonu. W sprawie budowy palcu zabaw  w rejonie ul. H. Pobożnego w pierwszym przetargu nikt nie złozył oferty, w drugim oferta była za droga, przewyższająca zaplanowane środki.
Robert Kropiwnicki  zauważył, że jeżeli projekt napisany jest na 22 budynki to środki będą tylko na to. Na resztę trzeba by było ogłosić dodatkowy konkurs ale czy tak będzie nie wiadomo, to są tylko słowa urzędników. Te oszczędności mogą wrócić do Legnicy ale nie muszą.


Prezydent Miasta Legnicy poinformował, że po to jest przedstawiona korekta uchwały żeby docelowo wyremontować 34 kamienice, Urząd Marszałkowski jest partnerem wiarygodnym.

 Po zakończeniu dyskusji Przewodnicząca przeprowadziła głosowanie nad uchwałą zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia „Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Miasta Legnicy”. 

W wyniku głosowania, Rada podjęła uchwałę Nr XLIII/371/09 zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia „Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Miasta Legnicy”, stosunkiem głosów: 20 – za, przy braku głosów pozostałych.

2) projekt uchwały w sprawie zmian budżetu miasta Legnicy na rok 2009 – 2/XLIII wraz z autopoprawką z 31 sierpnia 2009 r.- zał. nr 4.

Przewodnicząca poinformowała, że projekt uchwały i autopoprawkę otrzymali wszyscy radni.

Komisja Budżetu i Finansów zaopiniowała powyższe dokumenty pozytywnie.

Robert Kropiwnicki powiedział, że trudno się zgodzić na to, że planowany plac zabaw w rejonie ul. H. Pobożnego powstanie później. Wykaz zadań inwestycyjnych powinien być wiążący dla Urzędu. Budowa placu zabaw była zaplanowana i były na to środki. Jeżeli ich zabrakło po zrobieniu kosztorysu to należało dołożyć brakujące kwoty. Jeżeli zadanie jest w WPI to procedury przetargowe powinno się rozpocząć jak najwcześniej. Wyraził opinię, że bezpieczniej by było ogłosić przetarg jesienią, tak aby prace rozpocząć  już w marcu jeżeli poważnie traktuje się zadanie. Najgorszą praktyką jest kasowanie zadań. 

Prezydent Miasta Legnicy zaprzeczył twierdzeniu, że kasuje się zadania. Jeżeli zadanie wpisanie jest do WPI to po ogłoszeniu przetargu będzie realizowane. Wyjaśnił, że sytuacja jest taka, że obecnie dokonuje się analizy budżetu. Ilość zadań jest ogromna i realizuje się je w miarę posiadanych środków. Poinformował, że Urząd jest w trakcie rozstrzygania przetargów na boiska. Trudno jest teraz podpisywać umowy nie wiedząc jakie środki przekazane zostaną z budżetu państwa. Zapewnił, że jeżeli będą środki z oszczędności na przetargach, to wtedy będą uruchamiane nowe zadania.

Po zakończonej dyskusji Przewodnicząca przeprowadziła głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zmian budżetu miasta Legnicy na rok 2009 – 2/XLIII wraz z autopoprawką.

W wyniku głosowania, Rada podjęła uchwałę Nr XLIII/372/09 w sprawie zmian budżetu miasta Legnicy na rok 2009, stosunkiem głosów: 17 – za, 0 – przeciwnych i 2 wstrzymujące się.

 Robert Kropiwnicki zawnioskował o przerwanie obecnej sesji do 17 września br., co w ten sposób zaoszczędzi środki finansowe.

Ewa Szymańska wyjaśniła, że ta sesja jest sesją nadzwyczajną, zwołaną na wniosek Prezydenta i jako wnioskodawca Prezydent musi wyrazić swoją opinię. Poza tym, wyjaśniła, że sesja planowana na 17 września będzie sesją uroczystą zwołaną dla uczczenia żyjących uczestników II wojny światowej i kończyła obchody z okazji 70 rocznicy wybuchu II wojny światowej.

Prezydent Miasta Legnicy wyraził swoją opinię proponując żeby kolejna sesja była rozszerzona o punkty  sesji wrześniowej, mającej odbyć się 28 września br.

Przewodnicząca powiedziała, że trzeba to rozważyć. Podziękowała wszystkim zebranym za udział i dyskusję. 

Zaapelowała do radnych aby przekazywali swoje diety na konto odbudowy Parku Miejskiego i wspomogli finansowo działania usuwania skutków nawałnicy.

Poinformowała, że porządek obrad został wyczerpany. 

Na tym zakończyła XLIII sesję Rady Miejskiej Legnicy.

Przewodnicząca Rady

    Ewa Szymańska

Protokołowała

Katarzyna Sosnowska

