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Niepubliczne Przedszkole 

„Tęczowy Zakątek”
ul. Witkiewicza 4
59-220 Legnica
Informuję, że w dniach od 18.05.2012 r. do 25.05.2012 r. w Niepublicznym Przedszkolu „Tęczowy Zakątek” została przeprowadzona kontrola w zakresie prawidłowości wykorzystania dotacji z budżetu miasta w 2011 roku oraz jej rozliczenia. 

Kontrolą objęto dokumentację finansową oraz rozliczenia dotacji. Szczegółowe ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole podpisanym w dniu 6 czerwca 2012 r. 

Kontrola wykazała, że otrzymana w badanym okresie dotacja z budżetu miasta Legnicy w wysokości 652 733,95 zł została wykorzystana na pokrycie wydatków bieżących związanych z realizacją zadań w zakresie kształcenia, wychowania i opieki stosownie do art. 90 ust. 3d ustawy z dnia 7 września 1991 roku o systemie oświaty, z następującymi uwagami: W rozliczeniach dotacji ujęto wydatki niezwiązane z realizacją zadań przedszkola w zakresie kształcenia, wychowania i opieki, w tym profilaktyki społecznej, tj. na składki ZUS osoby prowadzącej przedszkole w kwocie 7 977,07 zł oraz dwukrotnie ujęto wydatek w kwocie 120,06 zł za usługi telekomunikacyjne.
W czasie trwania kontroli, do rozliczenia dotacji w kwocie 8 097,13 zł odpowiadającej zakwestionowanym wydatkom przyjęto dowód potwierdzający wykorzystanie dotacji zgodnie z jej przeznaczeniem, tj. na zakup kostki brukowej w celu wykonania remontu alejek na terenie przedszkola.
Mając powyższe na uwadze zalecam Pani realizację następującego wniosku pokontrolnego: 

· Środki z dotacji wykorzystywać wyłącznie na pokrycie wydatków bieżących przedszkola związanych z kształceniem, wychowaniem i opieką, zgodnie z  art. 90 ust.3 d ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty, w szczególności nie pokrywać dotacją wydatków na składki ZUS z tytułu prowadzonej działalności gospodarczej. 
Pisemną informację o sposobie realizacji zalecenia lub o działaniach podjętych w celu jego realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.
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