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Protokół Nr 25/13

posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

z dnia 08 lutego  2013 r.

w godz. 10.00 -  12.00

Przewodniczący  Komisji pan Kazimierz Hałaszyński przywitał wszystkich obecnych członków i zaproszonych gości na posiedzeniu Komisji, które odbywało się w Muzeum Miedzi w Legnicy. W posiedzeniu nie uczestniczył radny Jacek Kiełb. Lista  obecności w  załączeniu.

Radni zapoznani zostali z aktualnymi wystawami mieszczącymi się w salach muzeum. Po obejrzeniu eksponatów  przystąpiono do realizacji porządku posiedzenia.
Prowadzący przedstawił porządek posiedzenia:

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Omówienie i zaopiniowanie materiału „Działalność statutowa  Muzeum Miedzi w Legnicy w latach 2010-2012”.

4. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

5. Korespondencja kierowana do Komisji..

6. Sprawy różne i wniesione.
Ad. 1

Przewodniczący zapytał o uwagi do porządku posiedzenia. 

Uwag nie było, porządek został przyjęty jednomyślnie.

Ad. 2

Prowadzący zapytał o uwagi do protokołu poprzedniego posiedzenia.

Uwag nie było, protokół został przyjęty.

Ad. 3

Przewodniczący poprosił o głos pana dyrektora Muzeum Miedzi pana Andrzeja Niedzielenko, który przygotował materiał na posiedzenie pn. „Działalność statutowa  Muzeum Miedzi w Legnicy w latach 2010-2012”.  Materiał otrzymali wszyscy członkowie Komisji. Materiał stanowi zał. nr 2.

Andrzej Niedzielenko omówił zadania Muzeum jakie realizuje w  naszym mieście. Poinformował, że w ubr. Muzeum obchodziło 50-lecie istnienia i w związku z tym  placówka wystawia zbiory zakupione przez Muzeum na przestrzeni tych lat. W przyszłym roku Muzeum we współpracy z muzeum w Gorlitz i we Wrocławiu otworzy wystawę „Szlachta na Śląsku”, która będzie jednocześnie wystawiana w trzech muzeach: w Legnicy, we Wrocławiu i w Gorlitz. Będzie pokazywać szlachtę od średniowiecza od XIII wieku, aż do panowania  książąt piastowskich do czasów Habzbutrgów. Oficjalnego otwarcia dokonają ministrowie spraw kultury z Polski i Niemiec. Na czas trwania wystawy  dla zwiedzających kursować będzie komunikacja między Wrocławiem, Legnicą, a Gorlitz. Kolejną wystawą będzie ekspozycja pn. „Złotnictwo w Legnicy” pokazujące pracujących w Legnicy złotników, będących jednocześnie mincerzami wyrabiającymi monety ze złota i srebra. Dawna Legnica była centrum złotniczym skąd pochodziło wiele wyrobów ze złota i srebra.  Przedmioty te znajdują się do dziś w wielu muzeach w kraju i na świecie. Dyrektor omówił również  sprawy infrastruktury placówki, która potrzebuje modernizacji bądź remontu kapitalnego ze względu na degradację budynków i ich części. Wykonuje się tylko doraźne remonty, budynek posiada stare instalacje i media, w piwnicach  jest wilgoć. Jest to problem do rozwiązania na najbliższe lata.
Sławomir Skowroński zapytał o koszty remontu.

Dyrektor Muzeum odpowiedział, że na remont potrzeba 1 mln zł, modernizacja placówki według nowego projektu kosztowałaby około 33 mln zł.

Grażyna Pichla zapytała o etat prawnika w Muzeum.
Dyrektor Muzeum wyjaśnił, że prawnik zatrudniony jest na ½ etatu i opiniuje umowy zawierane przez placówkę oraz nadzoruje wszystkie działania jakie wymagają opinii prawnika.

Bogumiła Słomczyńska podziękowała w imieniu nauczycieli za organizowane  dla młodzieży zajęcia i wystawy oraz lekcje z zakresu wiedzy o kulturze, sztuce i historii. Podkreśliła zasługi pracowników Muzeum  i ich zaangażowanie w prowadzone zajęcia, sposób przekazywania wiedzy i umiejętność zaszczepiania  miłości do sztuki. Za to należą się podziękowania.
Dyrektor Muzeum omówił wystawy, które niebawem zagoszczą w muzeum. Wymienił ekspozycję dotyczącą historii toruńskiego piernika oraz wystawę o szlaku kupieckim Via Regia,  gdzie pokazane będą zdobycze jakie ten szlak przyniósł dla ludzi i ich otoczenia.
Elżbieta Dążkiewicz-Kierzkowska dodała, że należy podziękować  za współpracę ze szkołą Muzyczną w Legnicy i z muzykami, dzięki której można uczestniczyć we spaniałych koncertach muzycznych odbywających się w otoczeniu sztuki.

Przewodniczący po wyczerpaniu dyskusji powiedział, że materiał nie pokazuje w pełni tego co realizuje Muzeum. Podziękował za gościnę i za całą pracę współpracowników placówki.

Wniósł o przyjęcie i  pozytywną ocenę przedstawionego materiału i całej działalności Muzeum Miedzi.

Komisja przyjęła i pozytywnie oceniła materiał i całą działalność Muzeum Miedzi.

Ad. 4
Prowadzący przystąpił do opiniowania materiałów sesyjnych.

Projekty na XXIX sesję Rady otrzymali wszyscy.

· Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Legnicy w roku 2012 – XXIX/1.
Prowadzący poprosił o zabranie głosu dyrektora MOPS pana Jerzego Konopskiego.
Jerzy Konopski  przedstawił sprawozdanie swojej placówki, informując, że co roku Rada otrzymuje sprawozdanie za dany rok na temat  funkcjonowania pomocy społecznej w mieście. Poprosił o zadawanie pytań.
Grażyna Pichla zapytała o przyczyny zwrotu kwot na usamodzielnianie.

Dyrektor Wydziału Zdrowia i Polityki Socjalnej odpowiedział, że są to kwoty, które nie są wypłacone osobom pozostającym nadal w placówkach opiekuńczych.

Elżbieta Drążkiewicz-Kierzkowska zapytała o cenę za pobyt dziecka w żłobku.

Dyrektor MOPS poinformował, że wyżywienie dzienne kosztuje 5,50 zł, a stawka godzinowa wynosi 1,60 zł. Rodzic deklaruje ilośc godzin spędzonych przez dziecko w placówce i średnia odpłatność wynosi 300-350 zł. Powiedział, że kilka lat temu przyjmowało się 90 dzieci do żłobka, teraz jest to około 70 dzieci więc są zawsze wolne miejsca.

Ewa Czeszejko-Sochacka oceniła materiał bardzo dobrze. Zwróciła uwagę na to, że społeczeństwo starzeje się i jest potrzeba zabezpieczenia potrzeb tych ludzi. Warto zastanowić się nad budownictwem socjalnym o charakterze chronionym zamiast domów opieki, w których nie ma miejsc i jest drogo.
Lesław Rozbaczyło w nawiązaniu do tej wypowiedzi zapytał czy w obiekcie po Zespole Szkół Spożywczych  mógłby powstać dom opieki nad ludźmi starszymi.

Dyrektor MOPS wyjaśnił, że mieszkania chronione tworzone są dla ludzi z placówek opiekuńczo-wychowawczych i dla osób niepełnosprawnych i nie są to mieszkania dla ludzi starszych. W domach opieki społecznej są wolne miejsca, a ceny są wyrównane.  W naszym regionie cena pobytu kosztuje około 3 tys. zł. Każdy niezależnie od wysokości emerytury  ma prawo do pobytu w takim domu, płaci tylko 70% swojego świadczenia , resztę pokrywa gmina bądź rodzina.
Dyrektor Wydziału Zdrowia i Polityki Socjalnej powiedział, że w sprawie budynku po ZSS to placówka na dom opieki społecznej musi spełniać odpowiednie warunki, o czym mówi rozporządzenie o standardach tworzenia nowych domów pomocy społecznej. Ten budynek wymagałby wielu nakładów finansowych.

Przewodniczący zaproponował przyjąć i pozytywnie ocenić omawiany  materiał.
Komisja jednomyślnie przyjęła i pozytywnie oceniła powyższy materiał.

· Sprawozdanie z realizacji ”Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Legnica w 2012 r. – XXIX/2..
Jadwiga Zienkiewicz wyjaśniła, że opracowane sprawozdanie dotyczy programu, który Rada przyjęła w ubr. W tym roku Rada również przyjmie kolejny program opieki nad zwierzętami.

Przewodniczący zaproponował przyjąć i pozytywnie ocenić omawiany  materiał.

Komisja jednomyślnie przyjęła i pozytywnie oceniła powyższy materiał.

· projekt uchwały w sprawie utworzenia stałych obwodów głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych na terenie miasta Legnicy – 1/XXIX.
Nie było pytań i uwag.

W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 11 – za.

· projekt uchwały w sprawie nadania nazw, zmian ulic oraz zmian placów na obszarze miasta Legnicy – 2/XXIX.
Nie było pytań i uwag.

W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 11 – za.

· projekt uchwały w sprawie zmiany załącznika do uchwały w sprawie, Regulaminu Cmentarzy Komunalnych Gminy Legnica – 3/XXIX.
Jadwiga Zienkiewicz  wyjaśniła, że zmiana regulaminu cmentarza spowodowana jest nadużywaniem samochodów na terenie cmentarza i zakłócaniem porządku i spokoju w tym miejscu.  Na cmentarzu zrobiło  się tłoczno i dlatego jest propozycja wprowadzenia zakazu jazdy samochodami na tym terenie.
W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 11 – za.

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Legnickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej – obszar Legnica – 4/XXIX.
Jadwiga Zienkiewicz poinformowała, że zgodnie z dotychczasowym planem LSSE na tym terenie miała zostać wybudowana droga do podstrefy ale nie ma takiej potrzeby. W związku z tym działka zagospodarowana zostanie na inne cele związane z działalnością spółki.

W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 11 – za.

Materiały sesyjne znajdują się w teczce XIX sesji Rady z 25 lutego 2013 r.

Ad. 5 i 6
Nie było korespondencji oraz innych  spraw do Komisji

Na tym posiedzenie zostało zamknięte, Przewodniczący podziękował wszystkim za udział.

Przewodniczący Komisji

Edukacji, Kultury i Sportu

  Kazimierz Hałaszyński
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