BR.0014.1.29.2017.III

Protokół Nr 29/17

posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów, 

które odbyło się 19 czerwca 2017 r. od godz. 10.00 w sali 225 Urzędu Miasta

Posiedzenie prowadziła radna, Ewa Czeszejko-Sochacka - przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów. Przewodnicząca Komisji po stwierdzeniu kworum otworzyła obrady. (lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu). 

Porządek obrad:

1. Przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzeń komisji.

3. Koszty utrzymania i funkcjonowania  ogólnodostępnych obiektów sportowych w Legnicy w odniesieniu do 2016 r. 

4. Dotacje dla legnickich instytucji kultury jako forma wsparcia ich funkcjonowania.
5.  Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

6. Omówienie korespondencji.

7. Sprawy różne.

Radny Maciej Kupaj zaproponował, aby Komisja omówiła projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie wysokości i zasad ustalania oraz rozliczania dotacji celowych dla podmiotów prowadzących żłobki i kluby dziecięce na terenie gminy Legnica.

Złożył wniosek o wprowadzenie projektu pod obrady.

Przewodnicząca Komisji odpowiedziała, że  nie widzi podstaw, ponieważ Przewodniczący Rady nie wprowadził projektu uchwały do porządku obrad sesji. Zaproponowała , aby Komisja omówiła projekt w sprawach różnych, bez opiniowania.

Radny wnioskodawca nie wniósł sprzeciwu.

Radni nie wnieśli więcej uwag do przedstawionego porządku.

Komisja przyjęła zaproponowany porządek przez aklamację.

AD.2 PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z POPRZEDNIEGO POSIEDZENIA KOMISJI.

Przewodnicząca Komisji zapytała czy radni wnoszą uwagi do protokołu z 22 maja 2017 r. 

Radni nie wnieśli uwag.

Komisja przyjęła protokół z poprzedniego miesiąca przez aklamację.

AD. 3 KOSZTY UTRZYMANIA I FUNKCJONOWANIA  OGÓLNODOSTĘPNYCH OBIEKTÓW SPORTOWYCH W LEGNICY W ODNIESIENIU DO 2016 R. – pismo Zastępcy Prezydenta Doroty Purgal z 8 czerwca 2017 r. Nr OKS.oo12.1.1.2017.II.

(zał. nr 2 do protokołu)

Radny Ignacy Bochenek  przypomniał, że  uchwałą Rady Miejskiej, baseny Delfinek i Bąbelek zostały przekazane we władanie  OSiR.  Czy nie spowodowało to obniżki zysków, bądź zwiększenia kosztów utrzymania. Zapytał skąd w utrzymaniu basenów różnica 200 tys. zł za taki sam okres..

Zbigniew Rutka Zastępca Dyrektora Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu powiedział, że od 1 stycznia 2017r.  baseny przeszły w zarządzanie OSiR. Dyrektorzy szkół zarządzali tym mieniem sprawnie i skutecznie, obawy o obniżkę zysków czy zwyżkę kosztów są niewłaściwe. Nie powinno być dużych różnic, ale cały ten rok będziemy się przyglądać funkcjonowaniu obiektów. Delfinek jest po gruntownym remoncie, zastosowano nowoczesne technologie, jest to obiekt większy od Bąbelka, więcej urządzeń do obsługi, stąd te różnice.

Radny Ignacy Bochenek – kluby sportowe z tych obiektów korzystały bezpłatnie czy dalej tak jest.

Dorota Purgal Zastępca Prezydenta odpowiedziała, że na dzień dzisiejszy nie ma nić za darmo i jest to związane z przepisami dotyczącymi centralizacji VAT. Opłaty są symboliczne, ale są.

Radny Ignacy Bochenek zapytał, czy basen przy Zespole Szkół Budowlanych będzie czynny.
Zbigniew Rutka  poinformował, że obsługa nie była w stanie zapewnić odpowiedniej jakości wody, w związku z czym basen został zamknięty. Wyceniliśmy koszty remontu. Są bardzo wysokie, porównywalne do modernizacji Delfinka.

Dorota Purgal powiedziała, że miasto nie zakończyło jeszcze inwestycji basenowej w ZSTiO. Mamy w planie stworzenie parku wodnego w Parku Bielańskim. Z basenu poza szkołą nikt nie korzystał.

Radny Ignacy Bochenek zauważył, że utrzymanie kompleksu stadionowego kosztuje miasto 860 tys. zł.
Zbigniew Rutka potwierdził wysokość kosztów, był to koszt utrzymania  za 2016 r., w tym roku wzrosną koszty za podgrzewanie murawy.

Radny Ignacy Bochenek przypomniał, że na boiskach bocznych odbyły się mistrzostwa w łucznictwie,  czy stanowiło to dla miasta koszt czy profity.

Zbigniew Rutka odpowiedział, że za każdym razem jest to umowa między OSIRem, a organizatorem, miasto jest współorganizatorem i również dokłada środki.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła do wiadomości przedstawioną informację.
AD. 4 DOTACJE DLA LEGNICKICH INSTYTUCJI KULTURY JAKO FORMA WSPARCIA ICH FUNKCJONOWANIA – pismo Zastępcy Prezydenta Doroty Purgal z 7 czerwca 2017 r. Nr OKS.0012.1.2.2017.XIX.
(zał. nr 3 do protokołu)

Dorota Purgal Zastępca Prezydenta w uzupełnieniu poinformowała, że 5 instytucją jest teatr i miasto wspomaga teatr dotację w wysokości  1,5 mln. zł.

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła do wiadomości przedstawioną informację.

AD. 5 ZAOPINIOWANIE MATERIAŁÓW SESYJNYCH.

INFORMACJA Z REALIZACJI „WIELOLETNIEGO PROGRAMU GOSPODAROWANIA MIESZKANIOWYM ZASOBEM MIASTA LEGNICY NA LATA 2014-2018” W ROKU 2016 – XXXV/1,

(inf. stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 26 czerwca 2017 r.)
Komisja przyjęła do wiadomo sci przedstawioną informację.
PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA NAJEM LOKALU UŻYTKOWEGO NA CZAS NIEOZNACZONY W DRODZE BEZPRZETARGOWEJ – 1/XXXV,

(projekt uchwały  stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 26 czerwca 2017 r.)

Radny Jan Szynalski jego zdaniem czas nieoznaczony to jest czas na 30 lat zgodnie z Kodeksem Cywilnym.  Przy zmianie czasookresu przyjąłby jednolitą zasadę, nie dłużej niż 10 lat.  W drugim przypadku nie upłynął jeszcze okres trzyletni, a na zdobycie środków unijnych – wystarczy okres 5 letni.

Bożena Czerwińska Zastępca Dyrektora Wydziału Infrastruktury Komunalnej – sugestia ta będzie zawarta w umowie,  wysokość czynszu będzie negocjowana co trzy lata, będzie również obowiązywał  okres wypowiedzenia.

Radny Maciej Kupaj zapytał, jakie jest uzasadnienie racjonalności wynajmowania tego lokalu. Jeśli firma chce funkcjonować niech wykupi budynek. Dlaczego mamy utrzymywać budynek i wynajmować za niskie stawki. 

Bożena Czerwińska jest to najem na cele prowadzenia działalności medycznej związanej z podstawową opieką zdrowotną. Pomieszczenia są wynajmowane różnym podmiotom. Samorząd jest odpowiedzialny za podstawową opiekę zdrowotną. Sprzedaż kilku podmiotom nie zapewniłaby nam prowadzenia takiej działalności. Te stawki również podlegają negocjacjom.

Radny Maciej Kupaj – w dalszym ciągu nie widzi uzasadnienia do wynajmowania lokalu przez miasto za ¼ ceny.

Radny Ignacy Bochenek powiedział, że utrzymanie na rynku legnickim takiej spółki jak Diagnostyka jest w Legnicy potrzebna. Nie wszystkie badania robimy poprzez skierowanie lekarza pierwszego kontaktu, niektórzy robią to prywatnie, pomnaża się zyski tego małego przedsiębiorstwa.

Radny Jarosław Rabczenko – gdybyśmy mieli krótsze interwały mielibyśmy większą kontrolę nad lokalami komunalnymi. Jest za tym, aby wspierać przedsiębiorczość, ale nie premiowanie takich działalności. Należy dbać o nasze lokale komunalne.

Radny Maciej Kupaj zauważył, że to jest duża działalność gospodarcza, te pieniądze nie zostają w Legnicy.  Czy powinniśmy wspierać duże przedsiębiorstwa medyczne.
Dorota Purgal Zastępca Prezydenta przedstawiła swoje zdanie w tej kwestii.

Radny Maciej Kupaj uważa, że taki lokal powinien po trzech latach zostać wystawiony na przetarg.

Radny Jan Szynalski powiedział, że  jest straszny nacisk „sieciówek”, które chcą opanować miasto.  Jeśli już mamy się dogadywać to w naszymi firmami.

Radny Ryszard Kępa stwierdził, że należy dążyć do tego, aby stawka była wyższa. 

Radny Ignacy Bochenek – wszyscy rozumiemy, że diagnostyka powinna tam być. 

Chciałby, aby w uzasadnieniu dodano zapis, żeby stawka czynszu była nie niższa niż średnia w tej okolicy.

Radni dyskutowali nad tym jakiej wysokości powinna być stawka czynszu za lokale komunalne.

Radny Jarosław Rabczenko – w toku negocjacji będzie trudno osiągnąć ceny wyższe niż 

Radny Ignacy Bochenek powiedział, że  w przypadku przyjęcia tej uchwały Prezydent Miasta poinformuje Radę o wynikach negocjacji.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

8 radnych zagłosowało za opinią pozytywną, żaden z radnych nie zagłosował przeciw, 3 radnych wstrzymało się od głosowanie, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA NAJEM LOKALU UŻYTKOWEGO NA CZAS NIEOZNACZONY W DRODZE BEZPRZETARGOWEJ – 21/XXXV,
(projekt uchwały  stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 26 czerwca 2017 r.)

Radny Maciej Kupaj powiedział, że  nie ma możliwości wynajmowania nieruchomości poniżej stawki kosztowej, tu stawka jest niższa (1 zł).  Fundacja Avatar prowadzi działalność gospodarczą i wynajmujemy im lokal za symboliczną złotówkę.

Bożena Czerwinska – obiekt na Witelona 1-  to lokal odzyskany, ale potrzebuje ogromnych nakładów finansowych na remont. Ten budynek został przeznaczony dla organizacji pozarządowych.

Radny Maciej Kupaj - w ustawie o gospodarce nieruchomościami jest podane w jakich przypadkach można wynajmować lokale  po stawkach kosztowych lub niższych. Zwraca się do Prezydenta Miasta o podjęcie uchwały Rady zezwalającej na wynajmowanie lokali po stawkach niższych niż kosztów.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

4 radnych zagłosowało za opinią pozytywną, żaden z radnych nie zagłosował przeciw, 6 radnych wstrzymało się od głosowanie, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE UCHWALENIA MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO MIASTA LEGNICY – DLA TERENU POŁOŻONEGO W REJONIE UL. ANIELEWICZA I NOWY ŚWIAT – 3/XXXV,
(projekt uchwały  stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 26 czerwca 2017 r.)

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

9 radnych zagłosowało za opinią pozytywną, żaden z radnych nie zagłosował przeciw, 1 radnych wstrzymało się od głosowanie, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE UCHWALENIA MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO MIASTA LEGNICY – REJON ULICY KUBAŃSKIEJ – 4/XXXV,
(projekt uchwały  stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 26 czerwca 2017 r.)

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

9 radnych zagłosowało za opinią pozytywną, żaden z radnych nie zagłosował przeciw, 1 radnych wstrzymało się od głosowanie, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE UCHWALENIA MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO MIASTA LEGNICY – W CZĘŚCI TERENU POŁOŻONEGO W REJONIE UL. ASNYKA, ZŁOTORYJSKIEJ I KILIŃSKIEGO – 5/XXXV,
(projekt uchwały  stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 26 czerwca 2017 r.)

Przewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

9 radnych zagłosowało za opinią pozytywną, żaden z radnych nie zagłosował przeciw, 1 radnych wstrzymało się od głosowanie, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE PODANIA DO PUBLICZNEJ WIADOMOŚCI INFORMACJI O ZAMIARZE ZMIANY STATUTU LEGNICKIEJ BIBLIOTEKI PUBLICZNEJ W LEGNICY W CZĘŚCI DOTYCZĄCEJ ZAKRESU DZIAŁANIA I LOKALIZACJI FILII – 6/XXXV,
(projekt uchwały  stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 26 czerwca 2017 r.)
Radny Ignacy Bochenek zapytał,  czy wiemy jak była ta filia wykorzystywana przez czytelników.

Dorota Purgal odpowiedziała, że korzystała z niej głównie dzielnica.

Radny Ignacy Bochenek zapytał, gdzie teraz będzie się znajdowała filia biblioteki.
Dorota Purgal – na ul. Drohobyckiej. Lokal będzie wynajmowany.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

11 radnych zagłosowało za opinią pozytywną, żaden z radnych nie zagłosował przeciw, żaden radny nie wstrzymał się od głosowanie, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY ZMIAN BUDŻETU MIASTA LEGNICY NA ROK 2017 – 8/XXXV.
(projekt uchwały  stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 26 czerwca 2017 r.)
Grażyna Nikodem Skarbnik Miasta omówiła zaproponowane zmiany po stronie dochodów i wydatków.  

Radny Maciej Kupaj odniósł się do modernizacji budynku przy Krzemienieckiej. Zapytał, czy przedszkole i żłobek mogą funkcjonować  w jednym miejscu czy nie lepiej otworzyć żłobek z oddziałami przedszkolnymi.

Dorota Purgal odpowiedziała, ze  nie może tak funkcjonować, w jednym budynku będzie przedszkole z osobnym wejściem  i żłobek z osobnym wejściem.

Radny Ignacy Bochenek zapytał,  czym podyktowane jest zwiększenie środków na schronisko dla zwierząt. Nadzór nad schroniskiem prowadzi LPGK i czerpie z tego pożytki.

Czym mieszkańcy zasłużyli sobie na plac zabaw na Placu Zwycięstwa.
Radny Maciej Kupaj odpowiedział, że  za mało osób mieszka na Placu Zwycięstwa, aby mieli siłę do przegłosowanie wniosku.
Bożena Czerwińska - Plac Zwycięstwa – dwa razy składano wniosek do LBO i zadanie to nie zostało wybrane, teren jest zasobny w młodych ludzi mających dzieci. W sąsiedztwie jest teren miasta, dlatego Prezydent Miasta zdecydował się na realizację tego zadania.

Radny Maciej Kupaj powiedział, że wniosek o budowie tego placu zabaw był również jego wnioskiem, po wizycie na tym osiedlu. TBS jest nieubłagany, placu zabaw nie zrealizuje. Dobrze, że miasto znalazło środki na budowę placu zabaw.

Skarbnik Miasta odniosła się do pytania dot. schroniska dla zwierząt - LPGK otrzymuje wynagrodzenie za prowadzenie schroniska, ale nie remontuje naszej własności, schronisko jest w dalszym ciągu własnością miasta.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

10 radnych zagłosowało za opinią pozytywną, żaden z radnych nie zagłosował przeciw, żaden radny nie wstrzymał się od głosowanie, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY ZMIENIAJĄCY UCHWAŁĘ W SPRAWIE WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ MIASTA LEGNICY – 7/XXXV,
(projekt uchwały  stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 26 czerwca 2017 r.)
Skarbnik Miasta omówiła projekt uchwały.
Radni uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

10 radnych zagłosowało za opinią pozytywną, żaden z radnych nie zagłosował przeciw, żaden radny nie wstrzymał się od głosowanie, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

RAPORT Z DZIAŁALNOŚCI PREZYDENTA MIASTA LEGNICY W OKRESIE OD 17 MAJA 2017 R. DO 13 CZERWCA 2017 R.

(raport  stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 26 czerwca 2017 r.)
Radni uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła do wiadomości przedstawiony raport.

AD. 6 KORESPONDENCJA – brak

AD. 7 SPRAWY RÓŻNE.
Radny Maciej Kupaj przedstawił przesłanki wprowadzenia projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie wysokości i zasad ustalania oraz rozliczania dotacji celowych dla podmiotów prowadzących żłobki i kluby dziecięce na terenie gminy Legnica.

Chciałby, aby uchwała była procedowana teraz ponieważ chciałby, aby weszła w życie od września br..

Przedstawił uzasadnienie wprowadzenia projektu uchwały. 
Radny Ignacy Bochenek przypomniał, że 27 kwietnia Rada podjęła uchwałę. Zapytał,  ile od tego czasu powstało żłobków.

Jak kształtują się dopłaty do żłobków w innych miastach. 

Radny Maciej Kupaj powiedział, że nie robił takiego rozeznania. 

Radny Ignacy Bochenek poinformował, że Warszawa dopłaca 400 zł.

Dorota Purgal powiedziała, że Przewodniczący Rady skierował projekt uchwały do Prezydenta Miasta w celu przedstawienia opinii.
Kluby dziecięce złożyły wnioski o dotowanie na 79 miejsc. Jeden z klubów dziecięcych przekształcił się na żłobek (24 miejsca) został już zarejestrowany. Wie, że jeden żłobek przygotowuje się do zarejestrowania na 40 miejsc. Poinformowano ją że dotacje zaproponowane w projekcie uchwały już przyjętym, są za małe. Jest pewne zagrożenie – nie ma możliwości takiego zadziałania, aby to było wyłącznie na opiekę nad maluchem, nie ma żadnej możliwości zastosowania rygorów, aby osoba kierująca żłobkiem przeznaczyła tę dotację na opiekę nad maluchem.  Na dzień dzisiejszy nie ma takich przepisów na podstawie, których można by monitorować na co przeznaczane są pieniądze.
Radny Maciej Kupaj zauważył, ze żaden rodzic pracujący na umowę „śmieciową” nie będzie płacił ok. 1 tys. Zł za pobyt dziecka w żłobku.
Radny Jarosław Rabczenko powiedział, że ideą projektu jest wspieranie rodzica. Nie chodzi o wspieranie przedsiębiorcy tylko rodzica, aby mógł oddać dziecko do żłobka. Chce, aby pozwolić młodym matkom pozostanie na miejscu pracy.

Radny Ignacy Bochenek stwierdził, że jeszcze nie działa nasza uchwała a już będziemy ją zmieniać bez rozeznania rynku. Skoro podjęliśmy uchwałę dwa miesiące temu, dajmy szansę sprawdzić się tej uchwale.

Radny Maciej Kupaj powiedział, że  co roku otrzymywaliśmy informacje, że nie ma problemu żłobkowego. Dziś się taki problem narodził. Pomóżmy tym rodzicom.

Sytuacją absurdalną jest to, że my składamy projekty uchwał i uważa się nas za populistów. Inni nie robią nic i uważani są za dobrych radnych.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji zaproponowała następujące stanowisko; Komisja zapoznała się z treścią projektu uchwały i uzasadnieniem.

Radni nie wnieśli sprzeciwów.
Radni więcej nie wnieśli spraw w tym punkcie porządku obrad.

Porządek obrad został wyczerpany.

Przewodnicząca Komisji podziękowała radnym oraz zaproszonym gościom za udział w posiedzeniu Komisji i zakończyła obrady.

Protokół sporządziła:

Jolanta Chrzanowska

Ewa Czeszejko-Sochacka
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