             PREZYDENT  MIASTA 


                               Legnica, dnia 29 września 2017r.
                        LEGNICY  



            
               GOS.6341.4.2017.XIX

INFORMACJA

O  WSZCZĘCIU POSTĘPOWANIA WODNOPRAWNEGO
               Zgodnie z art. 127 ust. 6 ustawy z dnia 18 lipca 2001 roku Prawo wodne (t. jedn. - Dz.U.  z 2017 r., poz. 1121) oraz art. 61 §1 i §4 ustawy 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego                   (t. jedn. - Dz. U. z 2017r., poz. 1257), informuję, że na wniosek BRUGMAN Fabryka Grzejników                   Sp. z o.o., ul. Jaworzyńska 295, 59 - 220 Legnica z dnia 15.09.2017r. zostało wszczęte postępowanie administracyjne o:
wydanie 
   dla BRUGMAN Fabryka Grzejników Sp. z o.o., ul. Jaworzyńska 295,                                                         59 - 220 Legnica  pozwolenia wodnoprawnego na wprowadzanie ścieków przemysłowych zawierających substancje szczególnie szkodliwe dla środowiska wodnego, do urządzeń kanalizacyjnych będących we władaniu innych podmiotów (kanalizacja będąca we władaniu Legnickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej S.A., ul.  Św. Maksymiliana Kolbe 14,                                     59 - 220 Legnica), po ich oczyszczeniu na zakładowej oczyszczalni.
           Dokumenty  w przedmiotowej sprawie znajdują się do wglądu w Wydziale Środowiska                        i Gospodarowania Odpadami Urzędu Miasta Legnicy - pok. 302 (IIIp.), gdzie również można składać ewentualne uwagi, wnioski i żądania, w godz.: od 7.30 do 15.00, w dniach: poniedziałek, środa, czwartek i piątek, oraz w godz.: 8.00 - 15.30 wtorek.  
      Termin składania uwag i wniosków - 14 dni licząc od daty podania niniejszej informacji do publicznej wiadomości.
     Przed wydaniem decyzji, strony postępowania, zgodnie z art. 10 § 1 i art. 73 ww. ustawy Kodeks postępowania administracyjnego, mogą zapoznać się z zebranym materiałem dowodowym oraz złożyć ewentualne uwagi, wnioski i żądania. Uwagi, wnioski i żądania mogą być wnoszone  w formie pisemnej pod ww. adresem, ustnie do protokołu lub na adres e-mail: gos@legnica.eu. Organem właściwym do rozpatrzenia uwag i wniosków jest Prezydent Miasta Legnicy.
          Niniejsza informacja zostaje przesłana stronom,  zamieszczona w publicznie dostępnym wykazie danych na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miasta Legnicy www.um.bip.legnica.eu oraz na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta Legnicy,  59 - 220 Legnica, pl. Słowiański 8.
       Otrzymują:

       1.   BRUGMAN Fabryka Grzejników Sp. z o.o., ul. Jaworzyńska 295, 59 - 220 Legnica
       2.  Legnicka Specjalna Strefa Ekonomiczna S.A., ul.  Św. Maksymiliana Kolbe 14, 59 - 220 Legnica
       3.  Legnickie Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji S.A., ul. Nowodworska 1, 59 - 220 Legnica

      4.  a/a.           
Sporządziła: 

Bożena Siwicka - gł. specjalista 

Tel.: 76 72 12 347

