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Barbara Wiśnios

Dyrektor Zespołu Obsługi 

Jednostek Oświatowych
w Legnicy
Informuję, że od 13 lipca do 2 sierpnia 2017 r. z wyjątkiem od 17 do 28 lipca 2017 r. w Miejskim Przedszkolu Nr 18 w Legnicy została przeprowadzona kontrola w zakresie prawidłowości wydatkowania środków finansowych w 2016 r. Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole kontroli podpisanym 28 sierpnia 2017 r. 
W 2016 r. obsługa finansowo – księgowa przedszkola była prowadzona przez Zespół Obsługi Jednostek Oświatowych w Legnicy na podstawie Uchwały Nr XIX/186/12 Rady Miejskiej Legnicy z dnia 26 kwietnia 2012 r. w sprawie utworzenia Zespołu Obsługi Jednostek Oświatowych w Legnicy oraz nadania statutu i na podstawie porozumienia z dnia 3 stycznia 2013 r. zawartego pomiędzy dyrektorem MP 18 i dyrektorem ZOJO, a obecnie na podstawie Uchwały Nr XXIV/221/16 Rady Miejskiej Legnicy z dnia 26 września 2016 r. zmieniającej ww. uchwałę.

W badanym okresie kontrolowana jednostka zrealizowała wydatki budżetowe na kwotę 1 416 771,12 zł w dziale 801 „Oświata i wychowanie”, w rozdziałach: 80104 „Przedszkola” – 1 135 614,82 zł, 80146 „Dokształcanie i doskonalenie nauczycieli” – 3 350,00 zł i 80148 „Stołówki szkolne i przedszkolne” – 277 806,30 zł.

Szczegółową kontrolą objęto wydatki z budżetu poniesione w §4210 „Zakup materiałów i wyposażenia” – 24 997,82 zł (m.in.: materiały biurowe, prasa, materiały do remontów, stroje okazjonalne dla dzieci, dywany i kuchenki gazowe), §4270 „Zakup usług remontowych” – 8 447,70 zł (remont instalacji odgromowej, konserwacja bieżąca dźwigu), §4300 „Zakup usług pozostałych” – 29 195,54 zł (m.in.: wywóz nieczystości, zwalczanie gryzoni i owadów, zajęcia z j. angielskiego, usługi informatyczne i kominiarskie, aktualizacja programów komputerowych, kontrola instalacji gazowych, przegląd gaśnic, bilety autobusowe, pomiary elektryczne ochrony przeciwpożarowej, prowizje bankowe, ochrona mienia i dozorowanie). 

Kontrola wykazała, że wydatki kwalifikowano do poszczególnych podziałek klasyfikacji budżetowej zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 2 marca 2010 r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych (Dz. U. z 2014 r. poz. 1053 i 1 382).
Z ustaleń kontroli wynika także, że dane wykazane w sporządzonych sprawozdaniach Rb-28S z wykonania planu wydatków budżetowych jednostki wynikały z ewidencji księgowej, zgodnie z rozporządzeniem Ministra 
Finansów z 16 stycznia 2014 r. w sprawie sprawozdawczości budżetowej (Dz.U. z 2014 r. poz.119).     
Kontrola wykazała, że dowody księgowe zawierały treści określone art. 21 ust. 1 ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości. Dowody były sprawdzone pod względem merytorycznym przez kierownika jednostki, formalno-rachunkowym przez upoważnionego pracownika ZOJO, sprawdzone przez główną księgową oraz zatwierdzone do zapłaty przez kierownika jednostki, zgodnie z obowiązującymi w jednostce uregulowaniami wewnętrznymi.

Udzielone zamówienia nie podlegały przepisom ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz.U. z 2013 r. poz. 907 ze zm.) ze względu na wartość nie przekraczającą równowartości 30 000 euro. Zasady udzielania zamówień do 30 000 euro zostały uregulowane wewnętrznie, poprzez ustalenie obowiązku analizy rynku w celu wyboru wykonawcy dla zamówień o wartości od 500 do 30 000 euro. Kontrola wybranych zamówień wykazała, że przestrzegano ustalonego regulaminu. 


Kontroli poddano również ewidencję księgową zaangażowania wydatków  na koncie 998 w §4270 „Zakup usług remontowych” i §4300 „Zakup usług pozostałych”. Na podstawie wydruku analityki konta 998 dla ww. wydatków  ustalono, że w 2016 r. nie ujmowano na stronie Ma tego konta zaangażowania wydatków wynikających z podpisanych umów. Było to niezgodne z opisem konta 998 w Załączniku nr 3 do rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 5 lipca 2010 r. w sprawie szczególnych zasad rachunkowości oraz planów kont dla budżetu państwa, budżetów jednostek samorządu terytorialnego, jednostek budżetowych samorządowych zakładów budżetowych, państwowych funduszy celowych oraz państwowych jednostek budżetowych mających siedzibę poza granicami Rzeczypospolitej Polskiej (tj. z 2013 r. poz. 289.), który stanowi, że na stronie Ma tego konta ujmuje się zaangażowanie wydatków, czyli wartość umów, decyzji i innych postanowień, których wykonanie spowoduje konieczność dokonania wydatków budżetowych w roku bieżącym.  Po stronie Wn tego konta, zgodnie z powołanym przepisem, księguje się równowartość sfinansowanych wydatków budżetowych w danym roku budżetowym i równowartość zaangażowanych wydatków, które będą obciążały wydatki roku następnego.
Z przedłożonych wyjaśnień wynika, że powodem powyższego był błąd pracownika i błędnie przyjęte zasady angażowania wydatków.

Zgodnie z art. 53 ust. 5 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz.U.2016.1870 j.t., ze zm.) odpowiedzialność za gospodarkę finansową oraz rachunkowość i sprawozdawczość jednostki odpowiada kierownik jednostki obsługującej jednostkę objętą wspólną obsługą finansowo – księgową.

Mając powyższe na uwadze wnoszę o realizację następującego zalecenia pokontrolnego:

· Zapewnić ustalenie zasad ewidencji zaangażowania wydatków na koncie  998 zgodnie z opisem tego konta w Załączniku nr 3 do rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 5 lipca 2010 r. w sprawie szczególnych zasad rachunkowości oraz planów kont dla budżetu państwa, budżetów jednostek 
samorządu terytorialnego, jednostek budżetowych samorządowych zakładów budżetowych, państwowych funduszy celowych oraz państwowych jednostek budżetowych mających siedzibę poza granicami Rzeczypospolitej Polskiej (tj. z 2013 r. poz. 289.).
Pisemną informację o sposobie realizacji zalecenia lub o działaniach podjętych w celu jego realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.                                                                          

                                                                                                Z up. Prezydenta Miasta










Dorota Purgal 
                                                                                                    (Zastępca Prezydenta)
Otrzymują:

1. adresat

2. Alicja Olewińska-Woronowicz – dyrektor Miejskiego Przedszkola Nr 18 w Legnicy

3. Wydział Oświaty, Kultury i Sportu w Urzędzie Miasta Legnicy
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