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Pani

Marzena Danielewicz
Dyrektor
Miejskiej Izby Wytrzeźwień

W Legnicy
Informuję, że od 9 do 20 października 2017 r. z wyjątkiem 17 i 19 października 2017 r. w Miejskiej Izbie Wytrzeźwień w Legnicy została przeprowadzona kontrola w zakresie prawidłowości wydatkowania środków finansowych w 2016 r. 
Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole kontroli podpisanym 15 listopada 2017 r. 

Miejska Izba Wytrzeźwień realizuje zadania opieki nad osobami w stanie nietrzeźwości dowiezionymi do Izby, w tym również wobec osób dowiezionych z terenu innych gmin, z którymi Gmina Legnica zawarła w tym zakresie porozumienia. W polityce rachunkowości nie opisano jednak zasad ewidencji i rozliczeń związanych z tymi porozumieniami. Wydatki Izby pokrywane były bezpośrednio z budżetu. W badanym okresie kontrolowana jednostka zrealizowała wydatki budżetowe w dziale 851 „Ochrona zdrowia” na kwotę 1 366 815,29 zł, w tym rozdział: 85158 „Izby wytrzeźwień” – 1 336 659,79 zł i 80154 „Przeciwdziałanie alkoholizmowi ” – 30 155,50 zł. Kontrolę przeprowadzono na podstawie analizy wydatków poniesionych w §4210 „Zakup materiałów i wyposażenia” – 28 688,24 zł, §4230 „Zakup leków,  wyrobów medycznych i produktów biobójczych” – 20 519,34 zł, §4270 „Zakup usług remontowych” – 6 155,50 zł, §4300 „Zakup usług pozostałych” – 172 220,87 zł i § 6060 „Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych” – 5 633,25 zł. 


Kontrola pod kątem prawidłowości kwalifikowania wydatków do poszczególnych podziałek klasyfikacji budżetowej wykazała, że realizacja tych obowiązków była zgodna z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 2 marca 2010 r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych (Dz. U. z 2014 r. poz. 1053 ze zm.), z wyjątkiem wydatków dotyczących zakupu żywności dla osób przebywających w Izbie, które  zakwalifikowano do § 4210 „Zakup materiałów i wyposażenia”, zamiast do § 4220 „Zakup żywności”.


Kontrola ponadto wykazała, że ewidencja wydatków w §4300 „Zakup usług pozostałych” prowadzona była odrębnie dla wydatków związanych z działalnością Izby wobec osób z Legnicy a odrębnie wobec osób z innych gmin. Wykazywano je w odrębnych sprawozdaniach, co z kolei nie wynikało ani z uregulowań wewnętrznych, ani z innych obowiązujących przepisów.

Kontrola wydatków pod względem zgodności z przepisami o zamówieniach publicznych wykazała, że udzielone zamówienia nie podlegały przepisom ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz.U. z 2013 r. poz. 907 ze zm.) ze względu na wartość nie przekraczającą równowartości 30 000 euro. Zamówienia udzielano zgodnie z uregulowaniami wewnętrznymi.

Mając powyższe na uwadze wnoszę o realizację następujących zaleceń pokontrolnych:

1. Zakup żywności klasyfikować w § 4220 „Zakup żywności” zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 2 marca 2010 r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych (Dz. U. z 2014 r. poz. 1053 ze zm.).
2. Zapewnić zgodność ewidencji wydatków w §4300 „Zakup usług pozostałych”  z polityką rachunkowości oraz zgodność sporządzania sprawozdań z rozporządzeniem Ministra Finansów z  16 stycznia 2014 r. w sprawie sprawozdawczości budżetowej (Dz.U.2016.1015 j.t., ze zm.).
Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń lub o działaniach podjętych w celu ich realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.     
                                                                                                  Z up. Prezydenta Miasta










Dorota Purgal 
                                                                                                    (Zastępca Prezydenta)
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