Protokół Nr  35 /18
posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

 z dnia 12 stycznia 2018 r.
w godz. 10.00 – 11.30 

Przewodnicząca  Komisji pani Grażyna Pichla przywitała wszystkich i poinformowała, że Komisję poprowadzi  Wiceprzewodniczący Komisji pan Jacek Kiełb. 

Prowadzący powitał obecnych członków oraz  zaproszonych gości na posiedzeniu Komisji odbywanym w Młodzieżowym Centrum Kultury przy ul. Mickiewicza 3. W posiedzeniu uczestniczyli: pani Jadwiga Zienkiewicz, pani Halina Gawin-Majewska, dyrektor MCK pani Beata Kwiecień, zastępca pani Agnieszka Socha oraz pani Sylwia Jagiełło.

Nieobecni radni: Ewa Czeszejko-Sochacka i  Wacław Szetelnicki.  

Lista obecności w załączeniu.
Prowadzący przedstawił porządek posiedzenia:

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
3. Omówienie i zaopiniowanie materiału pt. „Organizacja zajęć pozaszkolnych w Młodzieżowym Centrum Kultury ”.
4. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.
5. Korespondencja kierowana do Komisji.

6. Sprawy różne i wniesione.
Ad. 1

Wiceprzewodniczący zapytał o uwagi do porządku posiedzenia. 

Uwag nie było, Komisja przyjęła porządek posiedzenia.

Ad. 2

Wiceprzewodniczący zapytał o uwagi do protokołu z poprzedniego posiedzenia.

Protokół został przyjęty bez uwag.

Ad. 3.

Prowadzący przystąpił do omawiania materiału komisyjnego i poprosił o zaprezentowanie działalności Młodzieżowego Centrum Kultury. Materiał stanowi załącznik do protokołu.

Beata Kwiecień omówiła działalność  placówki, która pełni zadania organizacji zajęć pozaszkolnych w ramach wolnego czasu. Placówka dysponuje dwoma budynkami, przy ul. Mickiewicza i ul. Rataja. Działalność finansowana jest z budżetu miasta. Centrum oferuje bardzo  szeroki wachlarz zajęć o różnej tematyce. Głównym zadaniem placówki jest przekazanie umiejętności organizacji i zagospodarowania swojego wolnego czasu w sposób zgodny ze swoimi zainteresowaniami. Kadra liczy 43 wykwalifikowane osoby. Zajęcia odbywają się również w salach szkolnych,  szkoły też korzystają z pomieszczeń placówki. W MCK działa  60 kół zainteresowań i uczestniczy w nich ponad 900 dzieci. Placówka organizuje zajęcia plastyczne, taneczne, wokalne, teatralne, językowe, szachowe, modelarskie. W okresie ferii i wakacji organizowane są półkolonie, w ramach, których  prowadzone są zajęcia  na miejscu, z wyżywieniem, organizowane są wycieczki. MCK przeprowadza wiele konkursów i wystaw, bierze czynny udział w imprezach miejskich, podczas których występują  uczestnicy kół tanecznych, teatralnych czy wokalnych.
Bogumiła Słomczyńska powiedziała, że jest pełna podziwu dla  pracy placówki, która ciągle się rozwija i tak wiele proponuje dzieciom i młodzieży. Jest to ogromna praca i wspaniała atmosfera jaką stwarzają tutaj nauczyciele i instruktorzy. Podziękowała za piękną pracę, która jest bardzo ważna dla rozwoju dzieci i młodzieży, rozwija ich  wrażliwość estetyczną,.
Grażyna Pichla zwróciła uwagę na przyznawanie wyróżnień dla dzieci pracujących systematycznie i społecznie. Jest to bardzo budujące i wychowawcze, że docenia się każdy przejaw pracy i zaangażowania. Podziękowała również za umożliwianie dzieciom odnajdywanie swoich talentów, ukierunkowywanie w kierunku ich uzdolnień. 

Lesław Rozbaczyło podziękował za organizację tak wielu zajęć dla dzieci i za tak wielu uczestników. Placówka ma ogromne tradycje w wychowywaniu legniczan, czego przykładem jest jego uczestnictwo w zajęciach w okresie szkolnym.
Stanisław Kot także wyraził podziękowanie za pracę placówki, przypominając okres kiedy jego dzieci korzystały z zajęć organizowanych przez MCK.

Beata Kwiecień podziękowała za dobrą współpracę i za pomoc jaką otrzymuje placówka od Urzędu, Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu oraz za nadzór , który umożliwia prawidłową pracowę.

Wiceprzewodniczący Komisji podsumował dyskusję, podziękował za organizację tak różnorodnych zajęć i bardzo ciekawą ofertę oraz za za zaangażowanie i pracę włożoną przez cały Zespół placówki. Zaproponował bardzo wysoko ocenić materiał.

Komisja bardzo wysoko oceniła materiał pt. „Organizacja zajęć pozaszkolnych w Młodzieżowym Centrum Kultury w Legnicy”.
Ad. 4

Prowadzący  przystąpił do opiniowania materiałów sesyjnych.

Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Legnicy i Powiatu Legnickiego za rok 2017 – XLII/1.
Komisja przyjęła Sprawozdanie.

Koncepcja przebiegu tras rowerowych dla Legnicy – XLII/2.
Komisja zapoznała się z Koncepcją.
· projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na najem lokalu użytkowego na czas nieoznaczony w drodze bezprzetargowej – 1/XLII.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: - 7 – za.

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia zasad i kryteriów rekrutacji do przedszkoli, oddziałów  przedszkolnych w szkołach podstawowych, placówek oświatowo-wychowawczych oraz placówek zapewniających opiekę i wychowanie uczniom w okresie pobierania nauki poza miejscem stałego zamieszkania, dla których organem prowadzącym jest Miasto Legnica – 2/XLII. 
Halina Gawin-Majewska poinformowała, że zmieniły się kryteria przyjęć dzieci do przedszkoli z powodu występowania różnych sytuacji rodzinnych i kiedy wystąpi taka sama liczba punktów rekrutacyjnych, to będzie się brało pod uwagę liczbę punktów z trzech pierwszych kryteriów. Projektowane zmiany były konsultowane z nadzorem Wojewody i są zgodne z prawem oświatowym. Każde przedszkole ma swoją komisję rekrutacyjną, która szczegółowo opisuje sytuacje  równej liczby pkt po selekcji i zastosowania  np. losowania, według daty i godziny złożenia wniosku. Uchwała dotyczy mieszkańców Legnicy. Nowe zapisy nie uwzględniają kryteriów dochodowych, gdyż  byłoby to karą dla rodziców aktywnych zawodowo, pełnych rodzin, które do tej pory nie otrzymywały wystarczającej liczby pkt. rekrutacyjnych.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: - 7 – za.

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie nadania Statutu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Legnicy – 3/XLII.
Jadwiga Zienkiewicz  poinformowała, że zwiększona liczba zadań jakie wykonuje MOPS w obecnej sytuacji wymusiła uwzględnienie jeszcze jednego zastępcy dyrektora w strukturze organizacyjnej placówki. Z tego powodu trzeba uzupełnić  statut Ośrodka o taki zapis. 
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: - 7 – za.
· projekt uchwały w sprawie. nadania nazwy skwerowi na obszarze miasta Legnicy – 4/XLII.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: - 7 – za.
· projekt uchwały. zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia „Strategii Rozwoju Miasta Legnicy 2015-2020 PLUS” - 5/XLII.
Jadwiga Zienkiewicz wyjaśniła, ze zmieniły się mierniki oceny Strategii i każdy cel operacyjny będzie inaczej oceniany. Urząd Marszałkowski przygotowuje nowa Strategię Województwa, w której wyznaczy nowe priorytety.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: - 6 – za.

· projekt uchwały w sprawie. ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych placówek wychowania przedszkolnego, niepublicznych szkół o uprawnieniach szkół publicznych i pozostałych niepublicznych placówek oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystywania – 6/XLII.
Halina Gawin-Majewska poinformowała, że obowiązuje ustawa o finansowaniu zadań oświatowych, która narzuca obowiązek określenia zasad zgodnie z nowymi regulacjami. Uchwała jest zaktualizowana jeżeli chodzi o wzory wniosków, które są załącznikami do niej.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: - 6 – za.
· projekt uchwały w sprawie. ustalenia regulaminu określającego zasady udzielania dotacji celowej z budżetu miasta Legnicy, na realizację na terenie miasta Legnicy zadań inwestycyjnych z zakresu ochrony środowiska, służących ochronie powietrza związanych z trwałą likwidacją w lokalach mieszkalnych i nieruchomościach o charakterze mieszkalnym ogrzewania opartego na paliwie stałym na przyjazne środowisku źródła ciepła – 7/XLII.
Jadwiga Zienkiewicz wyjaśniła, że miasto będzie finansowało w formie dotacji zmianę ogrzewania i wymianę pieców węglowych na gazowe. Według nowego programu WFOŚiGW kwoty dotacji będą wyższe. Fundusz przekaże miastu środki w formie pożyczki, którą będzie można umorzyć w wysokości 50%. Obecnie na realizację czeka 158 wniosków na kwotę 600 tys. zł.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: - 6 – za.
· projekt uchwały w sprawie delegowania radnego Rady Miejskiej Legnicy w skład Komisji Bezpieczeństwa i Porządku – 8/XLII.

Komisja zapoznała się z projektem.
Ad. 5

Prowadzący przedstawił radnym pismo Stowarzyszenia Zamek Piastowski w sprawie utworzenia Muzeum Historycznego na Zamku Piastowskim w Legnicy.
Komisja zapoznała się z pismem Stowarzyszenia Zamek Piastowski w sprawie utworzenia Muzeum Historycznego na Zamku Piastowskim w Legnicy.
Ad. 6

Nie było innych spraw do omówienia.
Prowadzący podziękował wszystkim za udział i zamknął posiedzenie Komisji.

Wszystkie materiały sesyjne znajdują się w teczce XLII sesji z  29 stycznia  2018 r.
Wiceprzewodniczący  Komisji

   Edukacji, Kultury i Sportu
            Jacek Kiełb
