BR.0014.1.36.2018.III

Protokół Nr 36/18

posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów,

które odbyło się 19 lutego 2018 r. o godz. 10.00 w sali 225 Urzędu Miasta

Posiedzenie prowadziła radna, Ewa Czeszejko-Sochacka - przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów. Przewodnicząca Komisji po stwierdzeniu kworum otworzyła obrady. (lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu). 

Porządek obrad:

1. Przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzeń komisji.

3. Finansowanie pomocy społecznej w Legnicy.

4. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

5. Omówienie korespondencji.

6. Sprawy różne.

Komisja przyjęła zaproponowany porządek przez aklamację.

AD.2 PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z POPRZEDNIEGO POSIEDZENIA KOMISJI 

Przewodnicząca Komisji zapytała czy radni wnoszą uwagi do protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła protokół przez aklamację.

Przewodnicząca Komisji zaproponowała omówienie w pkt. 3 łącznie dwóch materiałów:

1. Finansowanie pomocy społecznej w Legnicy,

2. Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Legnicy w 2017 roku – XLIII/1.

AD. 3 FINANSOWANIE POMOCY SPOŁECZNEJ W LEGNICY – pismo Zastępcy Prezydenta Jadwigi Zienkiewicz z 9 lutego 2018 r. nr ZS.0012.1.1.2018.X.
(zał. nr 2 do protokołu)

SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI MIEJSKIEGO OŚRODKA POMOCY SPOŁECZNEJ W LEGNICY W 2017 ROKU – XLIII/1,

(sprawozdanie stanowi zał. do protokołu sesji rady z 26 lutego 2018 r.)

Jerzy Konopski omówił przedstawiony materiał i  sprawozdanie.

Radny, Ignacy Bochenek powiedział, że porównując rok do roku, obserwuje się tendencję zaangażowania coraz większych środków budżetu gminy. Czy to jest tendencja stała?

Dom Pomocy Społecznej  – wiadomo jest, że jest odpłatny, czy koszty, które ponosi rodzina to dochody gminy, czy MOPS?
Jerzy Konopski, dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Legnicy odpowiedział, że  środki z roku na rok rosną i będą rosły. Pierwszą pozycją są wynagrodzenia, które  rosną co roku ok. 5%. Najwięcej nas kosztuje opieka senioralna, osób korzystających z usług opiekuńczych co roku przybywa. Społeczeństwo nam się starzeje. 

DPS to pochodna starzenia się społeczeństwa. Coraz więcej osób przebywa w DPS. 155 osób przebywa poza Legnicą, co kosztuje gminę ok. 4,5 mln zł rocznie i jest to kwota rosnąca.

Odpłatność w DPS – 70 % renty lub emerytury, to koszty utrzymania, które ponosi pensjonariusz (całkowity koszt utrzymania to 3 500 zł) różnicę dopłaca rodzina. Jeśli jej nie stać dopłaca gmina. W rodzinie nie może zostać mniej niż 1600 zł na osobę, wówczas nie możemy uzyskać środków od rodziny. Dochodzenie odpłatności od członków rodziny jest bardzo trudne i nieprzyjemne.

Radny, Ignacy Bochenek poinformował, że  rząd chce zmienić ustawę o orzekaniu                 o niepełnosprawności, te komisje, które funkcjonują  przy staroście mają być zlikwidowane. Ma już nie być niepełnosprawności, czy szykujecie się do tych zmian?
Jerzy Konopski stwierdził, że o tym projekcie mówi się od dłuższego czasu. Dla nas to nie jest istotne, dla nas ważna jest skala samodzielności danej osoby. W innych świadczeniach orzeczenie o niepełnosprawności ma znaczenie.

Radny, Ignacy Bochenek przypomniał, że Dyrektor MOPS mówił, że ludzie niechętnie chcą dofinansowywać przebywanie swoich rodziców w DPS-ie. Zapytał, , czy ze środków PFRON można dofinansowywać takie zadanie? 

Jerzy Konopski odpowiedział, że nie.
Radny, Ryszard Kępa powiedział, że zakłady pielęgnacyjno - opiekuńcze w części finansowane są z NFZ, tu również 70% finansuje sam uczestnik. Ile to kosztuje gminę?
Jerzy Konopski odpowiedział, że tej usługi MOPS  nie finansuje. 

Radny, Ryszard Kępa zapytał,  czy ta cena, która jest szacowana w naszych DPS-ach, różni się od  innych działających w Polsce.

Jerzy Konopski odpowiedział, że  ceny są mniej więcej jednakowe. Przypomniał, że koszt pobytu w Domu Pomocy Społecznej przy ul. Grabskiego wynosi średnio 3.500 zł, natomiast W Domu Pomocy przy ul. Kubusia Puchatka 5.000 zł.
Radna, Anna Płucieniczak poinformowała, że  można starać się o zwrot  podatku jeśli zbiera się przez rok faktury za leki, pampersy itd.

Radny, Ignacy Bochenek zapytał, jak kształtuje się na dziś sytuacja ze żłobkami, czy dalej będzie niedobór miejsc żłobkowych.

Jerzy Konopski poinformował, że w czterech żłobkach przyjętych jest po 100 dzieci. Rekrutacja prowadzona jest w kwietniu, tak naprawdę nabór robimy cały rok. Miejsca w żłobkach się zwalniają. Część rodziców korzysta z usług żłobków prywatnych lub opiekunek.
Radny, Jarosław Rabczenko stwierdził, że generalnie miejsc żłobkowych jeszcze brakuje. Gro rodziców nawet nie składało wniosku do żłobka publicznego, wiedząc że mają niewielkie szanse na otrzymanie miejsca.

Przewodnicząca Komisji  podziękowała za rzetelne przygotowanie przedstawionych materiałów. Zaproponowała pozytywną opinię dla sprawozdania i informacji.
Radni nie wnieśli sprzeciwów.

Komisja pozytywnie zaopiniowała inf. nt. Finansowania pomocy społecznej w Legnicy.

Komisja pozytywnie zaopiniowała Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Legnicy w 2017 roku – XLIII/1.

PROJEKT UCHWAŁY ZMIENIAJĄCY UCHWAŁĘ W SPRAWIE USTALENIA STATUTU ŻŁOBKA NR 1 W LEGNICY – 14/XLIII,

PROJEKT UCHWAŁY ZMIENIAJĄCY UCHWAŁĘ W SPRAWIE USTALENIA STATUTU ŻŁOBKA NR 2 W LEGNICY – 15/XLIII,

PROJEKT UCHWAŁY ZMIENIAJĄCY UCHWAŁĘ W SPRAWIE USTALENIA STATUTU ŻŁOBKA NR 3 W LEGNICY – 16/XLIII,

PROJEKT UCHWAŁY ZMIENIAJĄCY UCHWAŁĘ W SPRAWIE USTALENIA STATUTU ŻŁOBKA NR 4 W LEGNICY – 17/XLIII.

(projekty uchwał stanowią zał. do protokołu obrad sesji Rady z 26 lutego 2018 r.)
Krzysztof Duszkiewicz, Zastępca Prezydenta poinformował, że Prezydent Miasta wprowadza dodatkowe kryterium dot. dzieci niepełnosprawnych. W ubiegłym roku dwoje dzieci niepełnosprawnych chciało korzystać z usług żłobka, chcemy im dać taką możliwość.
Radny, Ignacy Bochenek zapytał czy  nie powinno się dopisać, że należy dostarczyć orzeczenie o niepełnosprawności?
Radny, Maciej Kupaj uważa, że rodzic powinien również dostarczyć zaświadczenie, że jest samotnie wychowującym dziecko, podobnie jak jest w przedszkolach.

Radny, Jan Szynalski zapytał,  jak się ma do tych kryteriów wchodzące RODO. Trzeba to zweryfikować. Radny uważa, że oświadczenie jest bardzo mocnym dokumentem, za złożenie fałszywego oświadczenia grozi kara.

Przewodnicząca Komisji powiedziała, że radni zgłosili kilka uwag, które są warte przemyślenia, dlatego zaproponowała, aby Komisja zapoznała się z treścią projektów uchwał, a Prezydent Miasta  przemyśli wniesione uwagi i ewentualnie dokona zmian.

Radny, Maciej Kupaj przedstawił swoje zdanie na temat kryteriów, oświadczeń i zaświadczeń.

Krzysztof Duszkiewicz powiedział, że propozycje zostaną zweryfikowane i ewentualne zmiany zostaną wprowadzone w formie autopoprawki/
Komisja zapoznała się z projektem uchwały zmieniającym uchwałę w sprawie ustalenia statutu żłobka nr 1 w Legnicy – 14/XLIII,

Komisja zapoznała się z projektem  uchwały zmieniającym uchwałę w sprawie ustalenia statutu żłobka nr 2 w Legnicy – 15/XLIII,

Komisja zapoznała się z projektem  uchwały zmieniającym w sprawie ustalenia statutu żłobka nr 3 w Legnicy – 16/XLIII,

Komisja zapoznała się z projektem  uchwały zmieniającym uchwałę w sprawie ustalenia statutu żłobka nr 4 w Legnicy – 17/XLIII.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE PROGRAMU WSPIERANIA EDUKACJI UZDOLNIONYCH DZIECI I MŁODZIEŻY W MIEŚCIE LEGNICY – 1/XLIII,

(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu obrad sesji Rady z 26 lutego 2018 r.)

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE REGULAMINU PRZYZNAWANIA STYPENDIÓW W RAMACH PROGRAMU WSPIERANIA EDUKACJI UZDOLNIONYCH DZIECI I MŁODZIEŻY W MIEŚCIE LEGNICA – 2/XLIII,
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu obrad sesji Rady z 26 lutego 2018 r.)

Radny, Maciej Kupaj zapytał,  jakie są plany, co do wysokości stypendium. O jakiej kwocie tutaj mówimy, czego takie dziecko może się spodziewać. Dlaczego zmieniamy zapisy programu.

Jadwiga Zienkiewicz Zastępca Prezydenta -omówiła projekt uchwały.

Przewodnicząca Komisji  przedstawiła, zmiany jakie wprowadzono w uchwale. Wysokość stypendium 500-700 zł jednorazowo.

Radny Ryszard Kępa odczytał zapisy paragrafu  4 i stwierdził, że kryteria są bardzo wyśrubowane. Różnice w średniej są spore.

Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że uchwała przez lata bardzo ewaluowała, doszliśmy do takiej formy jak dziś.

Radny, Maciej Kupaj zauważył, że stypendia przydziela dyrektor szkoły, który zna swoich uczniów,  te średnie można wykreślić.  

Jadwiga Zienkiewicz odpowiedziała, że dla uczniów te kryteria muszą być określone, żeby widzieli dlaczego np. nie otrzymali stypendium.

Radny Maciej Kupaj powiedział, że w wyjątkowych sytuacjach Prezydent Miasta może odstąpić od tych kryteriów.

Radny, Ignacy Bochenek zauważył, że ograniczamy stypendia dla klas VII i VIII, czy kryterium 6 klasy nie jest za wysokie?
Przewodnicząca Komisji powiedziała, że  KEKiS też długo dyskutowała nad tym projektem uchwały  i pozytywnie  zaopiniowała projekt uchwały. 

Radny Benedykt Ksiądzyna powiedział, że  dyrektorzy wiedzą najlepiej, znają swoich uczniów, oni zgadzają się z tymi zapisami.

Halina Gawin - Majewska dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu poinformowała, że w poprzedniej uchwale zapisy dot. uczniów klas 5 i 6 były, w zasadzie nigdy nie brano pod uwagę uczniów klas czwartych. W związku z tym stypendia są kierowane do klas VII i VIII, uczniowie klas młodszych nie mają takich przedmiotów jak fizyka, chemia. 

Stypendium Prezydenta Miasta to wydatkowanie środków publicznych, należałoby tutaj wziąć pod uwagę  prestiż nagrody.  Omówiła projekt uchwały porównując zmiany z poprzednią uchwałą.

Poinformowała, że w  ubiegłym tygodniu trafiła do nas petycja odnośnie obniżenia kryterium. 

Przewodnicząca Komisji zapytała jaką kwotę przeznaczono w budżecie na stypendia?
Halina Gawin - Majewska odpowiedziała, że  na stypendia zarezerwowano 65.000 zł. Wysokość  stypendium 400, 500, 600 zł.

Radny, Maciej Kupaj stwierdził, że  łącznie kryteria nie są możliwe do spełnienia. W jego opinii wystarczy spełnienie jednego.
Halina Gawin Majewska powiedziała, że paragraf 7 dotyczy  stypendium w kategorii artystycznej Kryteria z pkt. 2 ustalała szkoła muzyczna, oni się na tym znają.

Radny, Benedykt Ksiądzyna przypomniał, że to jest stypendium; Prezydent Miasta, więc by te kryteria pozostawił. Niech to będzie ranga i prestiż.

Halina Gawin Majewska poinformowała, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Młodzieżową Radę Miejską  i Miejską Radę Pożytku Publicznego.

Radny, Ignacy Bochenek zaproponował, z paragrafu 7 wykreślić słowo łącznie.
Przewodnicząca Komisji wniosła o zamknięcie dyskusji.

Radni nie wnieśli sprzeciwów.

Radny Ignacy Bochenek złożył wniosek do projektu uchwały druk 2/XLIII o treści: „  § 7 pkt. 1 wykreślić słowo „łącznie” i wpisać w to miejsce „co najmniej dwa”.
(zał. nr 3 do protokoły)

Przewodnicząca Komisji poddała wniosek pod głosowanie z wnioskiem o jego przyjęcie.

6 radnych głosowało za przyjęciem wniosku, jeden radny głosował przeciw, 4 radnych wstrzymało się od głosu. Komisja wniosek przyjęła.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie projekt uchwały 1/XLIII 
12 radnych zagłosowało za pozytywną opinią do projektu uchwały, żaden radny nie zagłosował przeciw, żaden radny nie wstrzymał się od głosowania. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie projekt uchwały 2/XLIII wraz z wnioskiem radnego Ignacego Bochenka.

12 radnych zagłosowało za pozytywną opinią do projektu uchwały, żaden radny nie zagłosował przeciw, żaden radny nie wstrzymał się od głosowania. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z wnioskiem.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE ZAŁOŻENIA MIEJSKIEGO PRZEDSZKOLA NR 11 W LEGNICY PRZY UL. KRZEMIENIECKIEJ 1 – 3/XLIII,
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu obrad sesji Rady z 26 lutego 2018 r.)

Krzysztof Duszkiewicz, Zastępca Prezydenta  poinformował, że termin zakończenia prac zaplanowano na 29 czerwca br. i zostanie dotrzymany ponieważ aura temu sprzyja.

Do projektu uchwały Radni uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie projekt uchwały z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

12 radnych zagłosowało za pozytywną opinią do projektu uchwały, żaden radny nie zagłosował przeciw, żaden radny nie wstrzymał się od głosowania. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE ZAŁOŻENIA MIEJSKIEGO PRZEDSZKOLA NR 12 W LEGNICY PRZY UL. PLUTONA 13 – 4/XLIII,
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu obrad sesji Rady z 26 lutego 2018 r.)

Do projektu uchwały Radni uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie projekt uchwały z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

12 radnych zagłosowało za pozytywną opinią do projektu uchwały, żaden radny nie zagłosował przeciw, żaden radny nie wstrzymał się od głosowania. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA NAJEM LOKALU UŻYTKOWEGO NA CZAS OZNACZONY 3 LATA W DRODZE BEZPRZETARGOWEJ – 5/XLIII,
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu obrad sesji Rady z 26 lutego 2018 r.)

Radny, Jan Szynalski stwierdził, że  uchwały są nieprecyzyjnie napisane, w dwóch wynajmuje się poniżej kosztów, minęły terminy zawarcia umów. Jeśli ktoś miał zaległości czynszowe, jaką mamy gwarancję, że będą płacić. Odniósł się do trzech uchwał. Zapytał, kto pokrywa różnicę między kosztami a czynszem. Jeśli pokrywa ZGM, winien wykazać straty.

Jadwiga Zienkiewicz odpowiedziała, że ZGM nie prowadzi ewidencji kosztów dla każdej nieruchomości osobno. Przypomniała, że ponad 40 lokali użytkowych stoi pustych, gdyż przetargi nie przynoszą żadnego rozwiązania.

Stawki czynszu są negocjowane. Nie można cały czas patrzeć i porównywać lokali ZGM-u z lokalami  z LSM.

Radny, Maciej Kupaj zauważył, że  ustawa o gospodarce nieruchomościami nie pozwala nam wynajmować poniżej kosztów. Jako radni musimy przestrzegać prawa. Jeśli chcemy najmować za niskie stawki, musimy udzielać pomocy publicznej. Wówczas musimy ustalić komu i na jakich zasadach.

Radny Ryszard Kępa zwrócił uwagę, że projekt uchwały ma podpis radcy prawnego czyli projekt uchwały jest zgodny z prawem i tak też będzie głosował.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie projekt uchwały z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

10 radnych zagłosowało za pozytywną opinią do projektu uchwały, żaden radny nie zagłosował przeciw, jeden radny wstrzymał się od głosowania. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA NAJEM LOKALU UŻYTKOWEGO NA CZAS OZNACZONY 3 LATA W DRODZE BEZPRZETARGOWEJ – 6/XLIII,
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu obrad sesji Rady z 26 lutego 2018 r.)

Do projektu uchwały Radni uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie projekt uchwały z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

10 radnych zagłosowało za pozytywną opinią do projektu uchwały, żaden radny nie zagłosował przeciw, żaden radny nie wstrzymał się od głosowania. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE OCENY AKTUALNOŚCI STUDIUM UWARUNKOWAŃ I KIERUNKÓW ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO I MIEJSCOWYCH PLANÓW ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO NA OBSZARZE MIASTA LEGNICY – 7/XLIII,
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu obrad sesji Rady z 26 lutego 2018 r.)

Jadwiga Zienkiewicz poinformowała, że po dyskusji na Komisji Gospodarki, będziemy zmieniać treść uchwały. W formie autopoprawki radni otrzymają nową treść uchwały.

Przewodnicząca Komisji zaproponowała, aby w takim przypadku Komisja zapoznała się z projektem uchwały.

Do projektu uchwały Radni nie wnieśli sprzeciwów.

Komisja zapoznała się z projektem uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA NAJEM LOKALU UŻYTKOWEGO NA CZAS OZNACZONY 3 LATA W DRODZE BEZPRZETARGOWEJ – 8/XLIII,
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu obrad sesji Rady z 26 lutego 2018 r.)

Do projektu uchwały Radni uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie projekt uchwały z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

11 radnych zagłosowało za pozytywną opinią do projektu uchwały, żaden radny nie zagłosował przeciw, żaden radny nie wstrzymał się od głosowania. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA NAJEM LOKALU UŻYTKOWEGO NA CZAS OZNACZONY 3 LATA W DRODZE BEZPRZETARGOWEJ – 9/XLIII,
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu obrad sesji Rady z 26 lutego 2018 r.)

Do projektu uchwały Radni uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie projekt uchwały z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

10 radnych zagłosowało za pozytywną opinią do projektu uchwały, żaden radny nie zagłosował przeciw, żaden radny nie wstrzymał się od głosowania. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY ZMIENIAJĄCY UCHWAŁĘ W SPRAWIE OKREŚLENIA SZCZEGÓŁOWEGO SPOSOBU I ZAKRESU ŚWIADCZENIA USŁUG W ZAKRESIE ODBIERANIA ODPADÓW KOMUNALNYCH OD WŁAŚCICIELI NIERUCHOMOŚCI I ZAGOSPODAROWANIA TYCH ODPADÓW, W ZAMIAN ZA UISZCZONĄ PRZEZ WŁAŚCICIELA NIERUCHOMOŚCI OPŁATĘ ZA GOSPODAROWANIE ODPADAMI KOMUNALNYMI – 10/XLIII,
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu obrad sesji Rady z 26 lutego 2018 r.)

Jadwiga Zienkiewicz omówiła projekt uchwały.

Radny, Maciej Kupaj zapytał, czy mamy obowiązek zbierania elektroodpadów?
Jadwiga Zienkiewicz odpowiedziała, że  tak, musimy jak najwięcej frakcji wyse-lekcjonować.

Do projektu uchwały Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie projekt uchwały z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

8 radnych zagłosowało za pozytywną opinią do projektu uchwały, żaden radny nie zagłosował przeciw, żaden radny nie wstrzymał się od głosowania. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE USTALENIA REGULAMINU UTRZYMANIA CZYSTOŚCI I PORZĄDKU NA TERENIE GMINY LEGNICA – 11/XLIII,
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu obrad sesji Rady z 26 lutego 2018 r.)

Radny Maciej Kupaj zapytał,  co się zmienia w zapisach regulaminu.
Jadwiga Zienkiewicz omówiła przedstawione zmiany.

Radny Jan Szynalski zwrócił uwagę na  kosze uliczne, tam wrzucane jest wszystko – czy te pojemniki powinien opróżniać właściciel czy gmina?
Jadwiga Zienkiewicz odpowiedziała, że  kosze publiczne opróżnia zarządca drogi. Jeśli kosz postawiła na swoim terenie gmina, robi to gmina, jeśli spółdzielnia, wówczas spółdzielnia ma obowiązek opróżniać kosz i porządkować teren.

Do projektu uchwały Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie projekt uchwały z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

10 radnych zagłosowało za pozytywną opinią do projektu uchwały, żaden radny nie zagłosował przeciw, żaden radny nie wstrzymał się od głosowania. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE PODANIA DO PUBLICZNEJ WIADOMOŚCI INFORMACJI O ZAMIARZE ZMIANY STATUTU LEGNICKIEJ BIBLIOTEKI PUBLICZNEJ W LEGNICY W CZĘŚCI DOTYCZĄCEJ ZAKRESU DZIAŁANIA I LOKALIZACJI FILII – 12/XLIII,
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu obrad sesji Rady z 26 lutego 2018 r.)

Do projektu uchwały Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie projekt uchwały z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

10 radnych zagłosowało za pozytywną opinią do projektu uchwały, żaden radny nie zagłosował przeciw, żaden radny nie wstrzymał się od głosowania. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY ZMIENIAJĄCY UCHWAŁĘ W SPRAWIE WYBORU SKŁADU OSOBOWEGO KOMISJI BUDŻETU I FINANSÓW RADY MIEJSKIEJ LEGNICY – 13/XLIII,

 (projekt uchwały stanowi zał. do protokołu obrad sesji Rady z 26 lutego 2018 r.)

Komisja przyjęła do wiadomości treść projektu uchwały.
PROJEKT UCHWAŁY ZMIENIAJĄCY ZASADY GOSPODAROWANIA NIERUCHOMOŚCIAMI STANOWIĄCYMI WŁASNOŚĆ GMINY LEGNICA – 18/XLIII,
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu obrad sesji Rady z 26 lutego 2018 r.)

Jadwiga Zienkiewicz  omówiła projekt uchwały.

Do projektu uchwały Radni uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie projekt uchwały z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

10 radnych zagłosowało za pozytywną opinią do projektu uchwały, żaden radny nie zagłosował przeciw, żaden radny nie wstrzymał się od głosowania. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY ZMIENIAJĄCY UCHWAŁĘ W SPRAWIE WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ MIASTA LEGNICY – 19/XLIII,
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu obrad sesji Rady z 26 lutego 2018 r.)

Grażyna, Nikodem Skarbnik Miasta omówiła projekt uchwały.

Do projektu uchwały Radni uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie projekt uchwały z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

9 radnych zagłosowało za pozytywną opinią do projektu uchwały, żaden radny nie zagłosował przeciw, jeden radny wstrzymał się od głosowania. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIAN BUDŻETU MIASTA LEGNICY NA ROK 2018 – 20/XLIII,
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu obrad sesji Rady z 26 lutego 2018 r.)

Grażyna Nikodem,  Skarbnik Miasta omówiła projekt uchwały.

Do projektu uchwały Radni uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie projekt uchwały z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

9 radnych zagłosowało za pozytywną opinią do projektu uchwały, żaden radny nie zagłosował przeciw, jeden radny wstrzymał się od głosowania. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE USUNIĘCIA POMNIKA PRZYJAŹNI POLSKO -  RADZIECKIEJ – 21/XLIII,
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu obrad sesji Rady z 26 lutego 2018 r.)

Jadwiga Zienkiewicz poinformowała, że warunkiem refundowania kosztów usunięcia pomnika jest przedłożenie uchwały Rady w sprawie usunięcia pomnika. Poprosiliśmy o przedstawienie podstawy prawnej, ponieważ w 2014 r. radni podjęli uchwałę o usunięciu pomnika, wojewoda ją uchylił, twierdząc, że nie jest to kompetencja Rady tylko Prezydenta. 

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie projekt uchwały z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

5 radnych zagłosowało za pozytywną opinią do projektu uchwały, jeden radny zagłosował przeciw, jeden radny wstrzymał się od głosowania, czterech radnych nie wzięło udziału w głosowaniu, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

AD. 5 KORESPONDENCJA.
· odpowiedź na wniosek dot. niedopuszczenia lokalizacji przy al. Rzeczypospolitej w Legnicy marketu, hipermarketu etc. – pismo Pełnomocnika Prezydenta Ryszarda białka z 18 stycznia 2018 r. Nr PAB.0012.1.12018.XI,

(pismo znajduje się w teczce: Opinie, wnioski, Stanowiska Komisji Budżetu i Finansów)
Przewodnicząca Komisji odczytała treść pisma.

Do treści odpowiedzi Radni uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła do wiadomości treść przedstawionej odpowiedzi.

· zarządzenie Prezydenta Miasta Legnicy Nr 71/PM/2018 z dnia 30 stycznia 2018 r. w sprawie zmian budżetu miasta Legnicy na rok 2018,

(zał. nr 4 do protokołu)

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła do wiadomości treść zarządzenia.

· uchwała nr II/61/2018 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 2 lutego 2018 r. w sprawie opinii o prawidłowości planowanej kwoty długu Miasta Legnicy przedstawionej w uchwałę Rady Miejskiej Legnicy nr XL/421/17 z 27 grudnia 2017 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Legnicy i uchwale Rady Miejskiej Legnicy nr XLI/440/18 z 11 stycznia 2018 r. w sprawie budżetu miasta Legnicy na rok 2018,

(uchwała znajduje się w teczce: Korespondencja Przewodniczącego Rady)

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła do wiadomości treść uchwały RIO.

· uchwała nr II/60/2018 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 2 lutego 2018 r. w sprawie opinii o możliwości sfinansowania deficytu Miasta Legnicy przedstawionego w uchwale Rady Miejskiej Legnicy nr XLI/440/18 z 11 stycznia 2018 r. w sprawie budżetu miasta Legnicy na rok 2018.

(uchwała znajduje się w teczce: Korespondencja Przewodniczącego Rady)

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła do wiadomości treść  uchwały RIO.

AD. 6 SPRAWY RÓŻNE.
Radni nie wnieśli żadnych spraw w tym punkcie porządku obrad.

Porządek obrad został wyczerpany.

Przewodnicząca Komisji podziękowała radnym oraz zaproszonym gościom za udział w posiedzeniu Komisji i zakończyła obrady.

Protokół sporządziła:

Jolanta Chrzanowska

Ewa Czeszejko-Sochacka

Przewodnicząca

Komisji Budżetu i Finansów

Rady Miejskiej Legnicy
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