Sprawozdanie z działalności
Komisji Spraw Obywatelskich i Rodziny Rady Miejskiej Legnicy
w roku 2017

Komisja Spraw Obywatelskich i Rodziny Rady Miejskiej Legnicy ukonstytuowała się na sesji Rady Miejskiej Legnicy, która odbyła się 2 grudnia 2014 r.  
W skład Komisji, mocą uchwały Nr I/6/14 z dnia 2 grudnia 2014 r. w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Spraw Obywatelskich i Rodziny Rady Miejskiej Legnicy, weszli radni:
1. Baczyński Jacek,
1. Cichoń Wojciech,
1. Jankowski Mirosław,
1. Kupaj Maciej,
1. Masojć Sławomir,
1. Pichla Grażyna,
1. Rozbaczyło Lesław,
1. Szymańska Ewa,
1. Ślufcik Krzysztof,
1. Wierzbicki Adam,
1. Żabicki Piotr.

W trakcie roku 2015 z prac w komisji zrezygnowali:
1. Radny Lesław Rozbaczyło 
1. Radni Piotr Żabicki 
1. Radny Wojciech Cichoń 
1. Radna Ewa Szymańska 

W roku 2016 zrezygnowali radni:
1. Sławomir Masojć,
1. Grażyna Pichla,
a w skład Komisji weszła radna Bogumiła Słomczyńska.

12 maja 2016 r. na wiceprzewodniczącą Komisji wybrano radną Bogumiłę Słomczyńską.

W roku 2017 z prac w Komisji zrezygnował radny Krzysztof Ślufcik.


Skład Komisji po zmianach przedstawiał się następująco:
1. Baczyński Jacek,
1. Jankowski Mirosław,
1. Kupaj Maciej,
1. Słomczyńska Bogumiła,
1. Wierzbicki Adam.

Zgodnie z planem pracy przyjętym na sesji Rady Miejskiej Legnicy w grudniu  2016 r., Komisja Spraw Obywatelskich i Rodziny omówiła następujące tematy merytoryczne:
1. Sytuacja stowarzyszeń i towarzystw kombatanckich w Legnicy.
W posiedzeniu Komisji udział wzięli: Leokadia Teresa Zyzało Wiceprezes Stowarzyszenia Dzieci Wojny Oddział w Legnicy, Maria Jurkiewicz Prezes Oddziału Związku Sybiraków w Legnicy, Alfreda Demska Prezes Zarządu Koła Związku Sybiraków w Legnicy, Zdzisław Ek Prezesa Oddziału Związku Inwalidów Wojennych RP w Legnicy, Maria Kisielewska – Podrez Prezes Oddziału Polskiego Związku Byłych Więźniów Politycznych Hitlerowskich Więzień i Obozów Koncentracyjnych w Legnicy. 
Zaproszeni goście przedstawili informacje dotyczące funkcjonowania stowarzyszeń. 
Komisja wniosła o całkowite zwolnienie ze wszystkich opłat, w tym opłaty za media w lokalach Gminy Legnica dla związków i stowarzyszeń związanych z kombatantami. Stanowisko Prezydenta Miasta zostało zawarte w piśmie z 7 lutego 2017 r. nr IK.0012.-4.1.2017.XII.

2. Funkcjonowanie legnickich żłobków.
Radno odbyli posiedzenie wyjazdowe, na którym zwizytowali miejskie żłobki przy ul. Anielewicza i Księżycowej. Członkowie Komisji zapoznali się z funkcjonowaniem żłobków z warunkami w jakich przebywają dzieci i rozkładem zajęć w placówkach. Komisja wniosła do Prezydenta Miasta o zabezpieczenie środków na termomodernizacje żłobków w Legnicy oraz budowę drogi dojazdowej do żłobka przy ul. Anielewicza. Komisja wniosła o rozpoznanie możliwości pozyskania środków zewnętrznych na prace modernizacyjne np. WFOŚ czy RPO WD 2014-2020. Stanowisko Prezydenta Miasta zawarto w piśmie z 13 marca 2017 r. nr ZS.0012.4.4.2017.I.


3. Informacja z realizacji pracy Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego do Spraw Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie.
Komisja zapoznała się z przedstawioną informacją.

4. Dodatki mieszkaniowe wypłacane przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Legnicy.
Członkowie Komisji zapoznali się z z zasadami, trybem przyznawania, wysokością oraz liczbą i kwotą wypłaconych dodatków.
Komisja przyjęła informację do akceptującej wiadomości.

5. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za 2016 rok.
Komisja przyjęła sprawozdanie do akceptującej wiadomości.

6. Realizacja zadań wspierających osoby niepełnosprawne w ramach pilotażowego programu PFRON pn. „Aktywny samorząd” w 2016 r.
Komisja zapoznała się z realizacją zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej, rehabilitacji społecznej, realizacją zadań wspierających osoby niepełnosprawne w ramach pilotażowego programu „Aktywny samorząd”. 

7. Zabezpieczenie przez gminę usług opiekuńczych w domu osobom chorym, niepełnosprawnym
Komisja zapoznała się z procedurą przyznawania pomocy w zakresie usług opiekuńczych i specjalistycznych usług opiekuńczych oraz zakresem pomocy w ramach tych usług.

8. Funkcjonowanie schroniska dla bezdomnych  zwierząt.
W części wyjazdowej posiedzenia radni zapoznali się z funkcjonowaniem Schroniska dla bezdomnych zwierząt, po obiekcie oprowadzał oraz odpowiedzi udzielał kierownik Schroniska oraz Zastępca Prezesa LPGK.

9. Możliwości utworzenia zakładu pielęgnacyjno – opiekuńczego i zakładu opieki leczniczej, analiza sytuacji wraz z kosztami utworzenia i funkcjonowania.
W posiedzeniu Komisji udział wziął Pan Miłosz Tychonowicz z Dolnośląskiego oddziału NFZ, który przedstawił warunki jakie należy spełnić, aby utworzyć i prowadzić zakład pielęgnacyjno – opiekuńczy lub zakład opieki leczniczej.

10. Funkcjonowanie Miejskiej Izby Wytrzeźwień w Legnicy 
W części wyjazdowej posiedzenia członkowie Komisji zapoznali się z funkcjonowaniem Miejskiej Iżby Wytrzeźwień w Legnicy. Na pytania radnych odpowiadała Dyrektor placówki.

Do ww. materiałów komisja podjęła trzy wnioski, które Przewodniczący Rady skierował do rozpatrzenia Prezydentowi Miasta Legnicy. Odpowiedzi na złożone wnioski Komisja otrzymywała w terminie, członkowie Komisji na bieżąco zapoznawani byli ze stanowiskiem Prezydenta Miasta. Rejestr opinii, wniosków i stanowisk oraz stanowiska Prezydenta Miasta Legnicy  znajdują się w dokumentacji Komisji w Biurze Rady.

W trakcie okresu sprawozdawczego Komisja Spraw Obywatelskich i Rodziny odbyła 11 posiedzeń, w tym trzy wyjazdowe. W trakcie posiedzeń poza tematami merytorycznymi Komisja omówiła i zaopiniowała 85 projektów uchwał, przedstawiła stanowiska do 21 materiałów sesyjnych oraz omówiła i zapoznała się z korespondencją skierowaną pod obrady Komisji. 

W posiedzeniach komisji uczestniczyli: Prezydent Miasta, jego zastępcy, Skarbnik Miasta, dyrektorzy wydziałów i jednostek gminnych oraz zapraszani goście.

Komisja Spraw Obywatelskich i Rodziny  w pełni zrealizowała plan pracy na rok 2017.


Jacek Baczyński

Przewodniczący
Komisji Spraw Obywatelskich i Rodziny



Legnica, kwiecień 2018 r.
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