  PREZYDENT MIASTA 			Legnica, dnia 24 kwietnia 2018 r.
LEGNICY
GOS.RS.6220.16.2017.XVII
ZAWIADOMIENIE
o wydaniu decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach
	Na podstawie art. 85 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tekst jedn. Dz. U. z  2017 r., poz. 1405 z późn. zm.) Prezydent Miasta Legnicy zawiadamia, że dnia ..kwietnia 2018 r. została wydana decyzja znak: GOS.6220.6.2018.XVII o środowiskowych uwarunkowaniach p.n.: „Budowa hali do obsługi taboru kolejowego”, realizowanego na terenie działki nr 5/1 obręb Wrocławskie Przedmieście przy ul. Pątnowskiej w Legnicy.
Z treścią decyzji oraz z dokumentacją sprawy, w tym z opinią Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska we Wrocławiu, opinią Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Legnicy oraz opinią Dyrektora Zarządu Zlewni w Legnicy Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie, można się zapoznać w siedzibie Urzędu Miasta Legnicy, Wydział Środowiska i Gospodarowania Odpadami, Pl. Słowiański 8, pokój nr 301 codziennie w godzinach od 7.30 do 15.00, za wyjątkiem wtorku od godz. 8.00 do 15.30.
Niniejsze zawiadomienie zostaje zamieszczone w publicznie dostępnym wykazie danych na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miasta Legnicy www.um.bip.legnica.eu, na elektronicznej tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Legnicy, Plac Słowiański 8, 59-220 Legnica oraz w pobliżu planowanego przedsięwzięcia.
Uwagi i wnioski mogą być wnoszone w formie pisemnej pod ww. adresem, ustnie do protokołu lub w formie elektronicznej na adres 
e - mail: kancelaria@legnica.eu, a także za pomocą innych środków komunikacji elektronicznej przez elektroniczną skrzynkę podawczą tut. organu. Organem właściwym do rozpatrzenia uwag i wniosków jest Prezydent Miasta Legnicy.





Sprawę prowadzi: Anna Szymańska – główny specjalista, tel. 76 72 12 346


