BR.0014.4.36.2018.III

Protokół Nr  36 /18
posiedzenia Komisji Spraw Obywatelskich i Rodziny

z 5 kwietnia 2018 r., które odbyło się w Sali 225 Urzędu Miasta Legnicy.
Obrady prowadził Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich i Rodziny radny Jacek Baczyński. Przewodniczący powitał radnych oraz zaproszonych gości. Po stwierdzeniu kworum, otworzył posiedzenie Komisji – lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu.
Porządek obrad:
1. Przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Ustalenie prawa i wypłata świadczeń opiekuńczych na podstawie ustawy z dnia 28 listopada 2003 r. o świadczeniach rodzinnych (Dz. U. z 2017 r., poz. 1952) – pomoc finansowa dla osób niepełnosprawnych, a także w związku z opieką nad osobami niepełnosprawnymi.
4. Realizacja zadań wspierających osoby niepełnosprawne w ramach pilotażowego programu PFRON pn. „Aktywny Samorząd” w 2017 r.
5. Sprawozdanie z prac Komisji za rok 2017.
6. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.
7. Omówienie korespondencji.

8. Sprawy różne.

Radni nie wnieśli uwag do porządku obrad.
Porządek przyjęto przez aklamację.
AD. 2 PRZYJĘCIE PROTOKOŁU POPRZEDNIEGO POSIEDZENIA KOMISJI.

Radni nie wnieśli uwag do protokołu.

Komisja przyjęła protokół jednogłośnie, bez uwag.

AD. 3 i 4 USTALENIE PRAWA I WYPŁATA ŚWIADCZEŃ OPIEKUŃCZYCH NA PODSTAWIE USTAWY Z DNIA 28 LISTOPADA 2003 R. O ŚWIADCZENIACH RODZINNYCH (DZ. U. Z 2017 R., POZ. 1952) – POMOC FINANSOWA DLA OSÓB NIEPEŁNOSPRAWNYCH, A TAKŻE W ZWIĄZKU Z OPIEKĄ NAD OSOBAMI NIEPEŁNOSPRAWNYMI. REALIZACJA ZADAŃ WSPIERAJĄCYCH OSOBY NIEPEŁNOSPRAWNE W RAMACH PILOTAŻOWEGO PROGRAMU PFRON PN. „AKTYWNY SAMORZĄD” W 2017 R. - pismo Zastępcy Prezydenta Krzysztofa Duszkiewicza z 23 marca 2018 r. Nr ZS.0012.4.3.2018.X. 
(zał. nr 2 do protokołu)
Radny Maciej Kupaj poprosił o zestawienie liczby świadczeń pielęgnacyjnych w poszczególnych latach. Zapytał czym jest spowodowany wzrost. 

Ewa Sułek  przedstawiciel MOPS w Legnicy odpowiedziała, że wzrost liczby osób niepełnosprawnych. Te świadczenia były przez wiele lat na tym samym poziomie. W tej chwili kwota świadczenia wzrosła dlatego więcej osób decyduje się na pozostanie w domu.

Przewodniczący Komisji zapytał, jak wygląda współpraca ze wspólnotami, spółdzielniami itp. kiedy trzeba wybudować np. podjazd dla osoby niepełnosprawnej.
Grzegorz Żądło zastępca Dyrektora Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych powiedział, że współpraca taka nie funkcjonuje. W przestrzeni zadań powiatowych nie ma możliwości finansowania tego typu inwestycji, dotyczy to tylko osób indywidualnych, czyli na wniosek osoby fizycznej, za zgodą wspólnoty, możemy dostosować wjazd do potrzeb osób niepełnosprawnych. Najczęściej kiedy jest to wysoki parter jest to podjazd zewnętrzny. Przedstawił jakie są możliwe rozwiązania. 

Radny Adam Wierzbicki przypomniał, że jakiś czas temu na dyżurach radnych pojawili się mieszkańcy, którzy mieli dokumenty na dobudowę wind zewnętrznych w czteropiętrowcach. 

Grzegorz Żądło – wie, że taka akcja była, do niego  nie trafili, dotyczyło to zasobów LSM. Z tego co rozmawiał, nie ma możliwości technicznych, aby takie windy zainstalować. Technologicznie, konstrukcyjnie budynki nie są przystosowane do tego typu dobudowy. 

Radny Maciej Kupaj potwierdził, że u niego też były te osoby. Nie ma środków europejskich na budowę wind. Spółdzielnia mieszkaniowa może w ramach oszczędności energetycznej zmienić windy na bardziej energooszczędne. Nikt z mieszkańców nie chce partycypować w kosztach budowy i  utrzymania wind zewnętrznych.
Str 10  - powinien być rok 2017 nie 16. Jakieś zadanie nie zostało zrealizowane zapytał, dlaczego.

Grzegorz Żądło – program pilotażowy był trochę innej konstrukcji. Większość projektów z 2012 jest nadal utrzymane. Jednym z takich drogich ale pożądanych zadań były dopłaty do zakupu wózków elektrycznych. Rok 2018 będzie trzecim rokiem kiedy to zadanie nie będzie finansowane. PFRON określa priorytety i zadania do realizowanie na dany rok. W 2016 po raz pierwszy nie dopłacano do zakupu wózków elektrycznych. Zwiększa się limity na naprawy wózków, nie ma możliwości zakupu wózka elektrycznego.  To bardzo drogie zadanie. Drogim zadaniem jest również proteza wysokiej klasy, ale osób potrzebujących protezy jest o wiele mniej niż osób potrzebujących wózka. 

Radny Maciej Kupaj zauważył, że pieniędzy jest relatywnie niedużo, PFRON daje tak mało czy takie jest zapotrzebowanie.

Grzegorz Żądło powiedział, że środki finansowe są  jakby zamawiane. Przewidujemy jakie środki mogą być potrzebne. W roku ub. wszystkie zamówione środki zostały wykorzystane, wszystkie wnioski zostały pozytywnie rozpatrzone.

Radny Maciej Kupaj zapytał o  dostosowanie budynków publicznych czyli szkół do potrzeb osób niepełnosprawnych. Nie każda szkoła ma podjazdy.

Grzegorz Żądło powiedział, ze  takie działania zostały podjęte, zakupiono schodołazy (ok. 14-15 szt.). Przedstawił jak wygląda realizacja tego zadania.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła informacje do akceptującej wiadomości.
AD. 5 ZAOPINIOWANIE MATERIAŁÓW SESYJNYCH.
PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE POZBAWIENIA KATEGORII DROGI POWIATOWEJ DROGI NR 2233D NA ODCINKU UL. POZNAŃSKIEJ, UL. LESZCZYŃSKIEJ I UL. BRAMY GŁOGOWSKIEJ W LEGNICY – 1/XLV,
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 23 kwietnia 2018 r.)
Radni uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła projekt uchwały do wiadomości.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE ZALICZENIA DO KATEGORII DRÓG POWIATOWYCH UL. DZIENNIKARSKIEJ I ODCINKA ULICY ZŁOTORYJSKIEJ W LEGNICY – 2/XLV,
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 23 kwietnia 2018 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła projekt uchwały do wiadomości.

RAPORT Z WYKONANIA PROGRAMU OCHRONY ŚRODOWISKA DLA MIASTA LEGNICY DO 2020 R. – XLV/1.
(raport stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 23 kwietnia 2018 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła raport do wiadomości.

AD. 6 PRZYJĘCIE SPRAWOZDANIA Z PRAC KOMISJI ZA ROK 2017.
(zał. nr 3 do protokołu)
Radni uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła przedstawione sprawozdanie 4 głosami za.

AD. 7 KORESPONDENCJA – brak.

AD. 8 SPRAWY RÓŻNE.

Radni nie wnieśli żadnych spraw w tym punkcie porządku obrad.

Porządek obrad został wyczerpany.

Przewodniczący Komisji podziękował Radnym oraz zaproszonym Gościom za udział w posiedzeniu i zakończył obrady Komisji.

Protokół sporządziła:

Jolanta Chrzanowska
Jacek Baczyński
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