Protokół Nr  38 /18
posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu
 z dnia 6 kwietnia 2018 r.
w godz. 10.00 – 11.00 


Przewodnicząca  Komisji pani Grażyna Pichla przywitała obecnych członków oraz  zaproszonych gości na posiedzeniu Komisji odbywanym w  Urzędzie Miasta Legnicy. W posiedzeniu uczestniczyli: Krzysztof Duszkiewicz Zastępca Prezydenta Miasta Legnicy i Zbigniew Rutka Zastępca Dyrektora Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu. 
W Komisji obecni byli wszyscy radni. 
Lista obecności w załączeniu.

Prowadząca przedstawił porządek posiedzenia:
1. Przyjęcie porządku posiedzenia.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
3. Omówienie i zaopiniowanie materiału  pt. „Baza sportowo-rekreacyjna w legnickich przedszkolach i szkołach oraz działalność osiedlowych animatorów sportu”.
4. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.
5. Korespondencja kierowana do Komisji.
6. Sprawy różne i wniesione.

Ad. 1
Przewodnicząca zapytała o uwagi do porządku posiedzenia. 
Uwag nie było, Komisja przyjęła porządek posiedzenia.

Ad. 2
Przewodnicząca zapytała o uwagi do protokołu z poprzedniego posiedzenia.
Protokół został przyjęty bez uwag.

Ad. 3.
Radni otrzymali materiał pt. „Baza sportowo-rekreacyjna w legnickich przedszkolach
i szkołach oraz działalność osiedlowych animatorów sportu”, który stanowi załącznik do
protokołu.
Zbigniew Rutka przedstawił materiał, informując, że zmieniła się obecnie liczba sal gimnastycznych, ponieważ wskutek reformy oświatowej, zmieniła się liczba szkół w miecie. Terenów zielonych ciągle przybywa. W szkołach jest dobra sytuacja pod względem posiadania sal gimnastycznych. Boiska szkolne  są wszędzie oprócz I LO i II LO , gdzie trwa teraz remont boisk. Dzięki tak dobrej sytuacji jest również możliwość i miejsce na odbywanie zajęć dodatkowych dla grup formalnych i niezrzeszonych. W szkołach znajdują się także sale dodatkowe, siłownie. Przy szkołach funkcjonują 4 boiska piłkarskie. Program animatorów osiedlowych kosztuje miasto 178 tys. zł.
Stanisław Kot zapytał o zakresy remontów boisk przy II LO. Czy będą odtworzone urządzenia do uprawiania lekkoatletyki. Poprzednie programy przewidywały dużo zajęć z tej dziedziny, która jest ogólnorozwojowa. Dzisiaj na zajęciach wychowania fizycznego jest więcej zabawy, niż przeprowadzania zajęć z różnych dyscyplin.
Zbigniew Rutka odpowiedział, że przy II LO planowane są trzy boiska wielofunkcyjne, do siatkówki, koszykówki i piłki ręcznej. Przewiduje się modernizację bieżni, skoczni oraz kortów. Będą zastosowane różne nawierzchnie. Koncepcja była tworzona i konsultowana z dyrektorem i nauczycielami szkoły. Na tej podstawie wykonano projekt, który przewiduje funkcje lekkoatletyczne.
Ewa Czeszejko-Sochacka zgłosiła fakt braku organizacji zajęć dodatkowych dla dzieci w szkołach, kiedy są do dyspozycji mniejsze sale. O to pytają rodzice, zwłaszcza tych dzieci młodszych.
Krzysztof Duszkiewicz obiecał sprawdzić ten problem.
Grażyna Pichla zapytała czy na zajęciach w szkołach realizowana jest lekkoatletyka i czy prowadzone są zajęcia w ramach SKS-ów
Zbigniew Rutka wyjaśnił, że zajęcia lekkoatletyczne przewidziane są w szkołach podstawowych. Zajęcia w ramach SKS prowadzone są w zależności od propozycji uczniów, którzy określają co chcą na takich zajęciach robić. Zajęcia i zawody z lekkoatletyki organizowane są przez kluby sportowe oraz przez Szkolny Związek Sportowy. Cały czas  bardziej atrakcyjne są  dyscypliny zespołowe.
Grażyna Pichla zapytała o prowadzenie zajęć z łucznictwa, czy są to zajęcia dodatkowe, prowadzone w ramach szkół.
Zbigniew Rutka odpowiedział, że podstawa programowa dla szkól nie przewiduje takich zajęć. Organizuje je tylko klub sportowy i są to zajęcia pozaszkolne. Nauczyciele musieliby posiadać dodatkowe kwalifikacje do prowadzenia tej dyscypliny.
Bogumiła Słomczyńska dodała, że nauczyciele cieszą się , że w ogóle młodzież chce ćwiczyć na zajęciach i że jest na nich obecna. Poprawiła się już trochę frekwencja na zajęciach z wychowania fizycznego, nie ma już tylu zwolnień.
Grażyna Pichla uważa, że zajęcia powinny być różnorodne, na których powinno się prezentować różne dyscypliny sportowe. Może to być jakaś zachęta, inspiracja do uprawiania tego sportu. Zapytała o korzystanie z basenów przez szkoły.
Zbigniew Rutka wyjaśnił, że program przewiduje korzystanie z basenów przez 7, 8 grup uczniów z różnych szkół. Czasami brakuje miejsc dla chętnych.
Grażyna Pichla zapytała o możliwość korzystania z zajęć seniorów w ramach programu animatorów osiedlowych.
Zbigniew Rutka poinformował, że jest taka możliwość na boisku Orlik dla grup zorganizowanych, grających w piłkę, w godzinach wieczornych. Program trwa od marca do listopada.
Lesław Rozbaczyło wyraził krytykę pracy animatorów, których nie widać. Podał przkład SP Nr 9, gdzie nie widzi się aktywności i zaangażowania  animatora.
Grażyna Pichla zapytała o to, czy w nowo budowanych przedszkolu przy ul. Krzemienieckiej przewiduje się salę gimnastyczną.
Krzysztof Duszkiewicz odpowiedział, że nie ma takiej możliwości lokalowej. Budynek musi jeszcze pomieścić żłobek.
Po wyczerpaniu tematu Komisja wysoko oceniła przygotowany materiał. 


Ad. 4
Prowadząca  przystąpiła do opiniowania materiałów sesyjnych.

· Raport z wykonania „Programu ochrony środowiska dla miasta Legnicy do 2010 r.” za lata 2015-2016 – XLV/1.
Komisja zapoznała się z Raportem.

· projekt uchwały w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej drogi nr 2233D na odcinku ul. Poznańskiej, ul. Leszczyńskiej i ul. Bramy Głogowskiej w Legnicy – 1/XLV. 
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: - 8 – za.

· projekt uchwały w sprawie zaliczenia do kategorii dróg powiatowych ul. Dziennikarskiej i odcinka ul. Złotoryjskiej w Legnicy – 2/XLV.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: - 8 – za.

· projekt uchwały w sprawie utworzenia stałych obwodów głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych na terenie miasta Legnicy – 3/XLV.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: - 8 – za.


Ad. 5

Prowadząca poinformowała, że nie  było korespondencji kierowanej do Komisji.

Ad. 6

Przewodnicząca przedstawiła Sprawozdanie Komisji z działalności Komisji Edukacji, Kultury i Sportu w roku 2017.
Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Komisja przyjęła Sprawozdanie do wiadomości

Prowadząca podziękowała wszystkim za udział i zamknęła posiedzenie Komisji.

Wszystkie materiały sesyjne znajdują się w teczce XLV sesji Rady z  23 kwietnia 2018 r.



   Przewodnicząca  Komisji
   Edukacji, Kultury i Sportu
       
            Grażyna Pichla

