Protokół Nr  39 /18
posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu
 z dnia 11 maja 2018 r.
w godz. 10.00 – 12.00 


Przewodnicząca  Komisji pani Grażyna Pichla przywitała obecnych członków oraz  zaproszonych gości na posiedzeniu Komisji odbywanym w  Urzędzie Miasta Legnicy. W posiedzeniu uczestniczyli: Tadeusz Krzakowski Prezydent Miasta Legnicy, Jadwiga Zienkiewicz Zastępca Prezydenta Miasta Legnicy, Krzysztof Duszkiewicz Zastępca Prezydenta Miasta Legnicy i Adam Sikorski, Zastępca Dyrektora Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu. 
W Komisji nie uczestniczyła radna Bogumiła Słomczyńska.
Lista obecności w załączeniu.

Prowadząca przedstawił porządek posiedzenia:
1. Przyjęcie porządku posiedzenia.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
3. Omówienie i zaopiniowanie materiału  pt. Sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy Gminy Legnica z organizacjami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2017 r.”.
4. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.
5. Korespondencja kierowana do Komisji.
6. Sprawy różne i wniesione.

Ad. 1
Przewodnicząca zapytała o uwagi do porządku posiedzenia. 
Uwag nie było, Komisja przyjęła porządek posiedzenia.

Ad. 2
Przewodnicząca zapytała o uwagi do protokołu z poprzedniego posiedzenia.
Protokół został przyjęty bez uwag.

Ad. 3.
Radni otrzymali materiał pt. „Sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy Gminy
Legnica z organizacjami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2017 r.”
XLVI/4, który stanowi załącznik do protokołu.
Tadeusz Krzakowski wyjaśnił, że sprawozdanie przedstawia realizację zadań zawartych w przyjętym programie współpracy. Miasto wywiązało się ze wszystkich zadań, a  Miejska Rada Pożytku Publicznego  zaopiniowała pozytywnie przedstawione sprawozdanie.
Przewodnicząca podziękowała za przejrzysty i szczegółowo przygotowany materiał.

Komisja pozytywnie oceniła przygotowany materiał. 


Ad. 4
Prowadząca  przystąpiła do opiniowania materiałów sesyjnych.

· sprawozdanie z wykonania budżetu miasta Legnicy za rok 2017, sprawozdania z wykonania planów finansowych miejskich instytucji kultury za 2017 r. i informacji o stanie mienia miasta Legnicy oraz sprawozdanie finansowe miasta Legnicy za 2017 r. wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej – XLVI/1 

	Ewa Czeszejko-Sochacka zaproponowała pozytywną ocenę wykonania budżetu, zwłaszcza, że dochody  były większe niż zakładano, a wydatki nie przekroczyły planowanych środków. Różnica miedzy dochodami, a wydatkami zmniejszyła się i dzięki temu deficyt był niższy. Zadania z zakresu oświaty, kultury i sportu zostały wykonane na prawidłowym poziomie.
	Tadeusz Krzakowski dodał, że rząd nie zabezpieczył  środków na planowane nowe zadania. Miasto musiało dołożyć własne środki na wykonanie zadań w pełnym zakresie, w celu realizacji obowiązków ustawowych. Prowadzona gospodarka była racjonalna, zarządzanie miastem było dobre, zmniejszył się deficyt, pomimo zwiększonych zadań. Miasto musiało dołożyć do oświaty 39% środków z własnego budżetu.
	Komisja pozytywnie oceniła sprawozdania z wykonania budżetu miasta Legnicy w roku 2017 z wykonania zadań w zakresie oświaty, kultury i sportu. 
	
· Informacja z realizacji uchwał oraz wniosków z sesji Rady Miejskiej Legnicy kadencji 2014-2018 podjętych w 2017 roku – XLVI/2.
Komisja przyjęła do akceptującej wiadomości.

· Informacja pt. „Ocena zasobów pomocy społecznej za 2017 r. – XLVI/3.
Komisja przyjęła do akceptującej wiadomości.

· Raport z działalności Prezydenta Miasta Legnicy za 2017 r. – XLVI/5.
Komisja przyjęła do akceptującej wiadomości.

· materiał pn. „Działania na rzecz środowisk senioralnych w Legnicy” – XLVI/6.
Komisja przyjęła do akceptującej wiadomości.



· projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na najem lokalu użytkowego na czas oznaczony 2 lata w drodze bezprzetargowej – 1/XLVI.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 5 – za, 1 – wstrzymujący się.

· projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na najem lokalu użytkowego na czas oznaczony 3 lata w drodze bezprzetargowej – 2/XLVI.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 5 – za, 1 – wstrzymujący się.

· projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na najem lokalu użytkowego na czas nieoznaczony  w drodze bezprzetargowej – 3/XLVI,
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 6 – za. 

· projekt uchwały w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Legnicy – 4/XLVI.
Tadeusz Krzakowski omówił projekt uchwały, która określa tryb zgłaszania konsultacji oraz kategorię spraw będących przedmiotem konsultacji. Uchwała  reguluje konsultacje społeczne jakie będą mogli zgłaszać mieszkańcy oraz inne organy w naszym mieście.
Lesław Rozbaczyło zapytał czy dla nowych zadań powstanie nowa komórka i czy Prezydent odstąpi od spotkań z mieszkańcami.
Tadeusz Krzakowski zaprzeczył, powiedział, ze spotkania nadal będą się odbywały i nie powstanie nowa komórka w Urzędzie do tych spraw.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 6 – za. 

· projekt uchwały w sprawie powierzenia Strefie Aktywności Gospodarczej sp. z o.o. w Legnicy zadania własnego Gminy polegającego na przebudowie i administrowaniu zespołem basenów odkrytych wraz z infrastrukturą – 5/XLVI.
Stanisław Kot zapytał jaki zakres obejmie modernizacja istniejących basenów przy ul. Stromej.
Tadeusz Krzakowski odpowiedział, ze będzie to przebudowa pod nadzorem konserwatora zabytków. Dobudowane będą szatnie, przepompownia. Powstanie basen pływacki i baseny rekreacyjne, place zabaw, boiska, siłownia plenerowa oraz panele solarne. Teren zostanie powiększony. Powstały już parkingi służące dojazdowi do parku i na basen.
Stanisław Kot zapytał o osłony od strony drogi.
Tadeusz Krzakowski wyjaśnił, że będą wysokie nasadzenia zieleni od drogi.
Stanisław Kot zapytał  o to, kto będzie zarządzającym i ile wyniesie koszt inwestycji.
Tadeusz Krzakowski poinformował, ze spółka SAG będzie tylko inwestorem, a potem zarządzanie będzie można powierzyć partnerowi gospodarczemu lub innej jednostce. Koszt inwestycji wynosi ponad 20 mln zł,  ale zdecyduje o tym przetarg.
Lesław Rozbaczyło zapytał o możliwość likwidacji kąpieliska Kormoran.
Tadeusz krzakowski odpowiedział negatywnie, twierdząc, że jest to zbiornik historyczny i retencyjny. Kąpielisko jest chętnie odwiedzane  ze względu na plażę i infrastrukturę. Problemem jest nieuporządkowana melioracja, nie ma konserwacji rowów i dlatego zbiornik jest zanieczyszczany. W przyszłości trzeba będzie to uporządkować. Kolejny basen kryty planowany jest na terenie Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej, która ma już pełną dokumentację.
Lesław Rozbaczyło zapytał o możliwość podgrzewania wody w basenach, co wydłużyłoby okres otwarcia kompleksu.
Tadeusz Krzakowski odpowiedział, że rozważany jest taki pomysł żeby kompleks basenów był czynny przez 4-5 miesięcy, a reszta kompleksu rekreacyjnego otwarta byłaby przez cały rok. Organizacją imprez i rekreacji będzie zajmował się zarządzający kompleksem. SAG będzie spółką inwestycyjną i na tej podstawie będzie mogła ubiegać się o kredyt i będzie można odzyskać VAT. Miasto nie ma środków na taką inwestycję. Radni przekazują nieprawdziwe informacje na temat modernizacji basenów przy ul. Stromej, że jest to nowy pomysł, o którym nikt nie wiedział. Prace i analizy w tym zakresie trwają nie od teraz. Dokumentacja była wykonana już wcześniej i na ten temat były przekazywane informacje.
Grażyna Pichla powiedziała, ze wakacje są tylko jedne, dzieci czekają na wolny czas, który chcą spędzić na powietrzu, na słońcu. Ten kompleks jest potrzebny, szczególnie, że znajduje się w tak atrakcyjnym otoczeniu.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 6 – za. 

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Legnica, udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz określenia warunków i zasad korzystania z tych przystanków – 6/XLVI.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 7 – za. 


Ad. 5

Prowadząca poinformowała, że nie  było korespondencji kierowanej do Komisji.

Ad. 6
Lesław Rozbaczyło zgłosił problem likwidacji pasów zieleni wzdłuż ul. Mickiewicza.
Tadeusz Krzakowski poinformował, że dokumentacja na remont ulicy była prawidłowa i zaakceptowana. Chodnik zajmowany był przez parkujące samochody i zieleń tam nie rosła. Tam jest bardzo dużo samochodów i pozostawiono tylko rosnące drzewa, które są zabezpieczone. Na pozostałych ulicach tych samochodów jest mniej.
Ewa Czeszejko-Sochacka zgłosiła brak koszy na śmieci na ul. Sudeckiej, jest tam ciąg pieszy i kosze są potrzebne.
Tadeusz Krzakowski odpowiedział, że rozważy się ustawienie tam koszy. Wiąże się to z dodatkowymi kosztami związanymi z zakupem, opróżnianiem oraz wymianą uszkodzonych pojemników.
Wacław Szetelnicki  poruszył sprawę utworzenia muzeum w Zamku Piastowskim w Legnicy, zgłoszoną przez pana Henryka Kułaka. Przekazał informację, że pan Henryk Kułak jako Prezes Stowarzyszenia Zamek Piastowski w Legnicy prosi o wpisanie do Strategii Miasta zapisu o utworzeniu muzeum. Mogłaby  to zaproponować Komisja Edukacji, Kultury i Sportu w formie wniosku do Prezydenta Miasta. Taki zapis w Strategii umożliwi w przyszłości założenie kolejnego muzeum i otworzy drogę dla innych podmiotów chcących otworzyć  placówkę muzealną.
Tadeusz Krzakowski powiedział, że miasto nie może deklarować finansowania nowego muzeum. W Strategii są zaplanowane zadania do wykonania, min. nowa placówka w Teatrze Letnim.
Wacław Szetelnicki poparł wniosek pana Kułaka, twierdząc, że idea tworzenia w Legnicy nowych placówek kulturalnych i muzealnych jest dobra i taki zapis w Strategii może być podstawą do pozyskiwania środków z ministerstwa czy innych źródeł.
Tadeusz Krzakowski dodał, że w Strategii jest zapisana rozbudowa istniejącego muzeum, dla którego jest opracowany projekt. Nowy zapis w Strategii jest możliwy, to jest decyzja radnych.

Prowadząca podziękowała wszystkim za udział i zamknęła posiedzenie Komisji.

Wszystkie materiały sesyjne znajdują się w teczce XLVI sesji Rady z  28 maja 2018 r.



   Przewodnicząca  Komisji
   Edukacji, Kultury i Sportu
       
            Grażyna Pichla

