BR.0014.1.40.2018.III

Protokół Nr 40/18

posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów,

które odbyło się 21 maja 2018 r. o godz. 10.00 w sali 225 Urzędu Miasta

Posiedzenie prowadziła radna, Ewa Czeszejko-Sochacka, przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów. Przewodnicząca Komisji po stwierdzeniu kworum otworzyła obrady. (lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu). 

Porządek obrad:

1. Przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzeń komisji.

3. Koszty utrzymania zieleni miejskiej oraz pasów drogowych Legnicy w odniesieniu do 2017 r.
4. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

5. Omówienie korespondencji.

6. Sprawy różne.

Komisja przyjęła zaproponowany porządek przez aklamację.

AD.2 PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z POPRZEDNIEGO POSIEDZENIA KOMISJI 

Przewodnicząca Komisji zapytała czy radni wnoszą uwagi do protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła protokół przez aklamację.

AD. 3 KOSZTY UTRZYMANIA ZIELENI MIEJSKIEJ ORAZ PASÓW DROGOWYCH LEGNICY W ODNIESIENIU DO 2017 R. – pismo Zastępcy Prezydenta Jadwigi Zienkiewicz z 14 czerwca 2018 r. nr IK.7021.7.82.2018.V(zał. nr 2 do protokołu)
Przewodnicząca Komisji podziękowała za rzetelnie przygotowany materiał i poprosiła radnych o pytania i uwagi do przedstawionej informacji.

Radni uwag i pytań nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji zaproponowała pozytywna ocenę dla przedstawionej informacji.

Radni nie wnieśli sprzeciwów.

Komisja pozytywnie oceniła przedstawiony materiał.

AD. 4 ZAOPINIOWANIE MATERIAŁÓW SESYJNYCH.

INFORMACJA Z REALIZACJI „WIELOLETNIEGO PROGRAMU GOSPODAROWANIA MIESZKANIOWYM ZASOBEM MIASTA LEGNICY NA LATA 2014-2018” W ROKU 2017 – XLVIII/1,
(informacja stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 25 czerwca 2018 r.)

Radny Maciej Kupaj zapytał, czy materiał nie powinien zostać poszerzony o lokale użytkowe.

Janusz Hawryluk dyrektor ZGM w Legnicy powiedział, że ustawa precyzuje w ośmiu punktach co winien zawierać materiał. Odczytał te punkty.
Radny Maciej Kupaj zapytał, na jakim etapie jest przygotowywanie kolejnego programu.

Janusz Hawryluk odpowiedział, że są w trakcie procedowania, planuje się przedstawienie Radzie w październiku br.

Radny Maciej Kupaj poprosił o przedstawienie w nowym programie lokali użytkowych i stawek za najem, chciałby, aby były zapisy o wynajmowaniu lokali dla organizacji pozarządowych. Wielokrotnie apelowali do nas członkowie organizacji pozarządowych o możliwość wynajmu lokali po niskich kosztach.
Janusz Hawryluk odpowiedział, że wieloletni plan nie jest miejscem dla takich zapisów. Musi to uzgodnić z radcą prawnym. W poprzednim programie takie zapisy zostały przez Wojewodę  uchylone, były za szczegółowe. Kwestie regulowania gospodarki lokalami użytkowymi  winny się znaleźć w innej uchwale.

Kwestia stawki za najem lokalu użytkowego– gmina pełni służebną role wobec pewnej kategorii podmiotów. Wysokość stawki w drodze negocjacji winna być podejmowana świadomie, należy świadomie wybrać czy lokal winien stać pusty czy lepiej wynająć za niską stawkę.

Radny Maciej Kupaj stwierdził, że system wynajmu powinien być czytelny, aby wszyscy wiedzieli za jakie stawki mogą wynajmować lokale organizacje pozarządowe.

Radny Jarosław Rabczenko powiedział, że  dzisiaj sytuacja na rynku nieruchomości jest bardzo atrakcyjna. Od poprzedniej kadencji nie było chyba sesji, kiedy nie podejmowaliśmy uchwały od wynajęciu lokalu w trybie bezprzetargowym. To jest najlepszy moment, aby trochę aktywniej się zająć tym tematem.

Radny Maciej Kupaj zauważył, że każda organizacja, która wynajmuje nieruchomość np. za 300 zł, to dla tej organizacji jest to pomoc publiczna. Może lepiej te lokale wystawić do sprzedaży.

Jadwiga Zienkiewicz poinformowała, że lokale użytkowe są wystawiane na sprzedaż, w ubiegłym roku sprzedano 20 lokali.

Radny Jan Szynalski zapytał, czy osobom, którym wynajmuje się lokale za niższą stawkę, wystawiano PITY.

Radna Anna Płucieniczak odpowiedziała, że tak,  są wystawiane PITY, liczy podatki i wie, że są takie dokumenty wystawiane.

Janusz Hawryluk powiedział, że  można by było odnieść wrażenie, że gospodaruje lokalami z rażącym naruszeniem prawa. Mówi się o rynku nieruchomości, rynku wynajmu, tym rynkiem nie rządzą inne prawa. Nie znamy wartości lokalu dopóki nie będzie przetargu, najmu. Przedstawił zasady wynajmowania lokali w gospodarstwie budżetowym. Życie pokazuje, że lokale które się jakimś zainteresowaniem cieszą zostały już wynajęte. Pozostałe stoją puste, jeśli ktoś się zgłosi przystępujemy do negocjacji, jeśli zgłosi się ktoś jeszcze, ogłaszamy przetarg.

Radny Ignacy Bochenek zwrócił uwagę, że zasób gminy to dobro wspólne.

Nie potrafi powiedzieć w jaki sposób kształtowana jest stawka najmu. 25% mieszkań we wspólnotach, to wspólnoty z jednym mieszkaniem z ZGM. Jaki jest pomysł na wyzbycie się pojedynczych lokali we wspólnotach. 

Str. 8 – „łączna wartość zadań remontowych ... – kwota 21 mln zł”. W innym miejscu napisano, że gmina zaangażowała 41 mln zł – poprosił o syntetyczne wyjaśnienie.

Plany remontów i modernizacji, zapytał czy stać nas na remonty, czy raczej powinniśmy dążyć do wysiedleń i wyburzeń, a pozostałe mieszkania przekształcać i wynajmować najbiedniejszym.

Nie zgadza się z radnymi, że powinny tu być ujęte lokale użytkowe.

Jako radni budzimy się na koniec kadencji mając zarzuty wobec ZGM, gdzie były do tej pory nasze komisje, gdzie byli radni. Mamy Komisję Rewizyjną, gdzie była przez te lata. 

Janusz Hawryluk – mowa jest o nakładach poniesionych na budynki komunalnych również we wspólnotach, bez udziału własnego gminy do wspólnot mieszkaniowych. Stąd różnica w liczbach. Rozbieżności są w źródłach finansowania.

Pomysł na wyzbycie się pojedynczych lokali – przeznaczyć środki finansowe na określony cel (remont lokalu komunalnego przeznaczonego dla lokatora, który nie chce wykupić ostatniego lokalu we wspólnocie), następowałaby zamiana, uwolnione mieszkanie we wspólnocie wystawiane byłyby na sprzedaż. 

Radny Ignacy Bochenek zapytał, jakie jest % jest dłużników na 262 wspólnoty, ilu nie ma zaległości.

Janusz Hawryluk powiedział, że odpowiem na to pytanie w późniejszym terminie, ponieważ dziś nie posiada takich danych.

Radny Jan Szynalski zauważył, że problem z lokalami użytkowymi nastąpił w związku ze zmianą systemu. Wszystkie punkty, w których LSM nie była w stanie wynająć lokalu, tym lokalom zmieniano sposób użytkowania na lokal mieszkalny. Po remoncie te mieszkania sprzedają się jak „świeże bułeczki”. Po kilku latach gmina pozbędzie się tych lokali.

Radny Ignacy Bochenek zapytał, jaka jest stawka czynszu za mieszkanie komunalne.
Janusz Hawryluk odpowiedział, że stawka czynszu wynosi 4,51 zł/m2.

Przewodnicząca Komisji zauważyła, że dyskusja jest bardzo ciekawa, jest poszukiwaniem dróg dla polepszenia sytuacji, którą mamy dziś. Wskazano kilka kierunków, jest to do rozważenia przez dyrektora ZGM.

Radny Maciej Kupaj zauważył, że gmina miała 1800 lokali, sprzedano 839. Zapytał, czy Rada mogłaby wesprzeć ZGM, aby zwiększyć ilość sprzedawanych lokali.

Janusz Hawryluk powiedział, że poziom dotacji budżetowej jest na porównywalnym poziomie od wielu lat. Przyjdzie taki moment kiedy tą gospodarkę trzeba będzie mocniej dotować. Będą to mieszkania dla najuboższych plus dla osób z eksmisji. 

Im ta struktura zasobu będzie bardziej socjalna, będzie przynosiła straty i koszty dla ZGM. Gmina, gdyby chciała mogłaby te lokale sprzedać, wystarczy ogłosić przetargi na sprzedaż lokalu obciążonego najmem i zobaczyć co się będzie działo. Bylibyśmy pierwszą gminą, która podjęłaby takie kroki.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła do wiadomości przedstawioną informację.
RAPORT Z DZIAŁALNOŚCI PREZYDENTA MIASTA LEGNICY OD 16 MAJA 2018 R. DO 12 CZERWCA 2018 R.,
(raport stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 25 czerwca 2018 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła Raport  do wiadomości.

PROJEKT UCHWAŁY ZMIENIAJĄCY UCHWAŁĘ W SPRAWIE USTALENIA CEN I OPŁAT ZA USŁUGI PRZEWOZOWE, UPRAWNIEŃ DO PRZEJAZDÓW ULGOWYCH W KOMUNIKACJI MIEJSKIEJ ŚWIADCZONE PRZEZ MIEJSKIE PRZEDSIĘBIORSTWO KOMUNIKACYJNE SP. Z O.O. W LEGNICY – 1/XLVIII,
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 25 czerwca 2018 r.)

Radny Maciej Kupaj poinformował, że zostanie przedłożona autopoprawka do projektu uchwały, zostanie wykreślone słowo pięcioletnie, pozostanie samo słowo technika.
Radny Ignacy Bochenek zapytał, jakie jest uzasadnienie, dlaczego chcemy podjąć taką uchwałę, oprócz populizmu.

Radny Maciej Kupaj odpowiedział, że cały transport komunalny zmierza w takim kierunku, aby był jak najtańszy. Nie stać nas na komunikację darmową dla wszystkich więc proponujemy dla dzieci i młodzieży. Cała oferta kulturalno sportowa znajduje się w centrum miasta. Druga kwestia to przyzwyczajenie młodzieży do tego, aby korzystać z komunikacji miejskiej.

Radny Ignacy Bochenek zapytał,  jakie obowiązki ma młodzież w wieku szkolnym - uczyć się.

Radny Jarosław Rabczenko odpowiedział, że właśnie te, które się uczą, dla nich nagrodą będzie bezpłatny przejazd komunikacją miejską. Zgadza się z tym, że dziś większość oferty miejskiej jest w centrum miasta, dlatego bezpłatne bilety pozwolą dotrzeć młodzieży do centrum. Mówimy o kwocie 2 mln zł. Dajemy ukłon w stronę dzieci i młodzieży, rodzin wielodzietnych. Prezydent Miasta Legnicy daje 2 mln. zł  na baseny, które będą czynne dwa lub trzy miesiące.

Radny Ignacy Bochenek powiedział, że te brakujące 2 mln dopłaci gmina, nie MPK, czyli de facto my wszyscy. 
Argument rodzin wielodzietnych jest nietrafiony, mamy Kartę Dużej Rodziny.

To jest rozdawnictwo niczym nieuzasadnione.

Radni przedstawiali argumenty za i przeciw wprowadzeniu darmowej komunikacji miejskiej.

Radny Zbigniew Bytnar  wniósł o zamkniecie dyskusji.

Radny Jarosław Rabczenko powiedział, że jeśli ucina się dyskusję dzisiaj, dyskusja odbędzie się na sesji.

Więcej uwag nie wniesiono.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie projekt uchwały z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie łącznie z ustną autopoprawką.
3 radnych zagłosowało za pozytywną opinią do projektu uchwały, 6 radnych zagłosowało przeciw, dwóch radnych wstrzymało się od głosowania. Komisja negatywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA NAJEM LOKALU UŻYTKOWEGO NA CZAS OZNACZONY 3 LATA W DRODZE BEZPRZETARGOWEJ – 2/XLVIII,
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 25 czerwca 2018 r.)

Radni uwag nie wnieśli.
Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie projekt uchwały z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.
8 radnych zagłosowało za pozytywną opinią do projektu uchwały, żaden z radnych nie zagłosował przeciw, jeden radny wstrzymał się od głosowania. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY ZMIENIAJĄCY UCHWAŁĘ W SPRAWIE OKREŚLENIA SZCZEGÓŁOWEGO SPOSOBU I ZAKRESU ŚWIADCZENIA USŁUG W ZAKRESIE ODBIERANIA ODPADÓW KOMUNALNYCH OD WŁAŚCICIELI NIERUCHOMOŚCI I ZAGOSPODAROWANIA ODPADÓW, W ZAMIAN ZA UISZCZONĄ PRZEZ WŁAŚCICIELA NIERUCHOMOŚCI OPŁATĘ ZA GOSPODAROWANIE ODPADAMI KOMUNALNYMI – 3/XLVIII,
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 25 czerwca 2018 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie projekt uchwały z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.
9 radnych zagłosowało za pozytywną opinią do projektu uchwały, żaden z radnych nie zagłosował przeciw, żaden z radnych nie wstrzymał się od głosowania. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE WŁĄCZENIA CENTRUM KSZTAŁCENIA PRAKTYCZNEGO W LEGNICY DO CENTRUM KSZTAŁCENIA ZAWODOWEGO I USTAWICZNEGO W LEGNICY – 4/XLVIII,
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 25 czerwca 2018 r.)

Radny Ignacy Bochenek zapytał, czemu to ma służyć.

Jadwiga Zienkiewicz Zastępca Prezydenta odpowiedziała, że  będzie jeden dyrektor, jeden księgowy.

Radny Jan Szynalski stwierdził, ze jeżeli zarządzający uważa, że to usprawni pracę jednostki, jest za.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie projekt uchwały z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.
10 radnych zagłosowało za pozytywną opinią do projektu uchwały, żaden z radnych nie zagłosował przeciw, żaden z radnych nie wstrzymał się od głosowania. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE PRZEKAZANIA PROJEKTU REGULAMINU DOSTARCZANIA WODY I ODPROWADZANIA ŚCIEKÓW DO ORGANU REGULACYJNEGO – 5/XLVIII,
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 25 czerwca 2018 r.)

Jadwiga Zienkiewicz Zastępca Prezydenta omówiła projekt uchwały.  

Radny Maciej Kupaj zaproponował, aby Komisja zapoznała się z projektem uchwały.
Radni nie wnieśli sprzeciwów.

Komisja zapoznała się z przedstawionym projektem uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY ZMIENIAJĄCY UCHWAŁĘ W SPRAWIE USTALENIA REGULAMINU OKREŚLAJĄCEGO ZASADY UDZIELANIA DOTACJI CELOWEJ Z BUDŻETU MIASTA LEGNICY, NA REALIZACJĘ NA TERENIE MIASTA LEGNICY ZADAŃ INWESTYCYJNYCH Z ZAKRESU OCHRONY ŚRODOWISKA, SŁUŻĄCYCH OCHRONIE POWIETRZA ZWIĄZANYCH Z TRWAŁĄ LIKWIDACJĄ W LOKALACH MIESZKALNYCH LUB NIERUCHOMOŚCIACH O CHARAKTERZE MIESZKALNYM OGRZEWANIA OPARTEGO NA PALIWIE STAŁYM NA PRZYJAZNE ŚRODOWISKU ŹRÓDŁA CIEPŁA – 6/XLVIII,
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 25 czerwca 2018 r.)

Jadwiga Zienkiewicz Zastępca Prezydenta omówiła projekt uchwały.

Radny Maciej Kupaj zwrócił uwagę, że w zał. nr 1 była możliwość wymiany na piece euro 5. Czy w zał. nr 2 nie można tego dopisać.

Jadwiga Zienkiewicz powiedziała, że można to rozważyć. Wyjaśniła zasady dofinansowywania do wymiany ogrzewania. Cały czas zachęcamy do wymiany pieców.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie projekt uchwały z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.
11 radnych zagłosowało za pozytywną opinią do projektu uchwały, żaden z radnych nie zagłosował przeciw, żaden z radnych nie wstrzymał się od głosowania. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY ZMIENIAJĄCY UCHWAŁĘ W SPRAWIE DOCHODÓW GROMADZONYCH PRZEZ NIEKTÓRE JEDNOSTKI BUDŻETOWE NA WYDZIELONYM RACHUNKU - 7/XLVIII
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 25 czerwca 2018 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie projekt uchwały z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.
11 radnych zagłosowało za pozytywną opinią do projektu uchwały, żaden z radnych nie zagłosował przeciw, żaden z radnych nie wstrzymał się od głosowania. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIAN BUDŻETU MIASTA LEGNICY – 9/XLVIII.
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 25 czerwca 2018 r.)

Grażyna Nikodem Skarbnik Miasta omówiła projekt uchwały.

Radny Maciej Kupaj – 474.000 zł było planowane na Dom Opieki nad Matką i Dzieckiem, jest zmniejszenie i w WPF przeniesienie wydatków na lata do przodu, z jakiego powodu.
Jadwiga Zienkiewicz odpowiedziała, że  odkryto tam obiekt podziemny, koszty usunięcia byłyby za duże. Biuro projektowe samo zaproponowało nam wybór innego miejsca.

Radny Maciej Kupaj zauważył, że środki przeniesiono na rok 2021.
Jadwiga Zienkiewicz to są działania na ten moment. Kiedy znajdziemy miejsce na obiekt, przystąpimy do projektowania i przyspieszymy inwestycję.

Radny Maciej Kupaj powiedział, że kolejny raz mamy darowiznę dla domu dziecka i od razu zmniejszenie środków na wydatkach własnych domu dziecka.

Skarbnik Miasta odpowiedziała, że to zbieżność, zmniejszenie jest w innym dziale, natomiast darowizna dla domu dziecka jest w innym dziale i ma już swoje przeznaczenie, odczytała na co zostaną środki z darowizny przeznaczone.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie projekt uchwały z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.
10 radnych zagłosowało za pozytywną opinią do projektu uchwały, żaden z radnych nie zagłosował przeciw, jeden radny wstrzymał się od głosowania. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY ZMIENIAJĄCY UCHWAŁĘ  W SPRAWIE WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ MIASTA LEGNICY – 8/XLVIII,

(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 25 czerwca 2018 r.)

Radny Ignacy Bochenek zapytał o ul. Lotniczą, przesunięcie środków, czym jest podyktowana ta zmiana. To połączenie do cmentarza w Jaszkowie.
Skarbnik Miasta odpowiedziała, że jest przygotowywana dokumentacja projektowa, wraz ze starostwem powiatowym.

Radny Ignacy Bochenek zapytał, dlaczego przesunięto tak spore środki z zadania budowa obwodnicy południowo wschodniej.
Skarbnik Miasta odpowiedziała, że działaniami tymi dopasowujemy się do tego co robi Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad.
Radny Maciej Kupaj zapytał,  do kogo trafiają opłaty cmentarne z Jaszkowa.
Skarbnik Miasta odpowiedziała, że opłaty tzw. cmentarne z Jaszkowa trafiają do budżetu miasta. Jaszków nie jest objęty umową rekompensaty. To jest obiekt wydzierżawiany.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie projekt uchwały z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.
9 radnych zagłosowało za pozytywną opinią do projektu uchwały, żaden z radnych nie zagłosował przeciw, żaden z radnych nie wstrzymał się od głosowania. Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

AD. 5 KORESPONDENCJA.
· zarządzenie Prezydenta Miasta Legnicy nr 331/PM/2018 z 10 maja 2018 r. w sprawie zmian budżetu miasta Legnicy na rok 2018,
(zał. nr 4 do protokołu)

Radni otrzymali zarządzenie drogą elektroniczną.

Uwag nie wniesiono.

Komisja przyjęła do wiadomości przedstawione zarządzenie.

· zarządzenie Prezydenta Miasta Legnicy nr 408/PM/2018 z 8 czerwca 2018 r. w sprawie zmian budżetu miasta Legnicy na rok 2018,
(zał. nr 4 do protokołu)

Radni otrzymali zarządzenie drogą elektroniczną.

Uwag nie wniesiono.

Komisja przyjęła do wiadomości przedstawione zarządzenie.

· wystąpienie pokontrolne RIO we Wrocławiu dot. kompleksowej kontroli gospodarki finansowej miasta Legnicy – pismo Prezesa RIO we Wrocławiu Lucyny Hanus z 10 maja 2018 r. N WK.WR.40.4.2018.214.
(zał. nr 5 do protokołu)

Przewodnicząca Komisji przedstawiła członkom Komisji treść pisma.

Uwag nie wniesiono.

Komisja przyjęła do wiadomości przedstawione pismo.
Ad. 6 SPRAWY RÓŻNE.

Radni nie wnieśli żadnych spraw w tym punkcie porządku obrad.

Porządek obrad został wyczerpany.

Przewodnicząca Komisji podziękowała radnym oraz zaproszonym gościom za udział w posiedzeniu Komisji i zakończyła obrady.

Protokół sporządziła:

Jolanta Chrzanowska

Ewa Czeszejko-Sochacka

Przewodnicząca

Komisji Budżetu i Finansów

Rady Miejskiej Legnicy
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