Protokół Nr  40 /18
wspólnego posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu
I Komisji Gospodarki
 z dnia 8 czerwca 2018 r.
w godz. 10.00 – 12.00 


Przewodnicząca  Komisji Edukacji, Kultury i Sportu pani Grażyna Pichla i Przewodniczący Komisji Gospodarki Adam Wierzbicki przywitali obecnych członków obu Komisji oraz  zaproszonych gości na wspólnym wyjazdowym posiedzeniu. Komisje miały za zadanie zwizytować baseny odkryte i zapoznać się z ich przygotowaniem do sezonu letniego.  Komisje po odwiedzeniu obiektów kąpielowych znajdujących się przy ul. Stromej i Radosnej odbyły posiedzenie na terenie kąpieliska Kormoran. Radni zapoznali się  z planowaną przebudową i zakresem prac modernizacyjnych  przewidzianych przy przebudowie basenu przy ul. Stromej. Zwizytowali basen przy ul. Radosnej oraz kąpielisko Kormoran i dowiedzieli się o stanie przygotowań tych obiektów do sezonu letniego. 
W posiedzeniu uczestniczyli: Tadeusz Krzakowski Prezydent Miasta Legnicy, Krzysztof Duszkiewicz Zastępca Prezydenta Miasta Legnicy, Zbigniew Rutka Zastępca Dyrektora Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu i Andrzej Gąska Dyrektor Ośrodka Sportu i Rekreacji w Legnicy. 
W Komisji Edukacji, Kultury i Sportu nie uczestniczyli: Bogumiła Słomczyńska i Wacław Szetelnicki.
Lista obecności w załączeniu.

Prowadząca Grażyna Pichla przedstawiła porządek wspólnego posiedzenia:
1. Przyjęcie porządku posiedzenia.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
3. Omówienie i zaopiniowanie materiału  pt. „Przygotowanie obiektów Ośrodka Sportu i Rekreacji w Legnicy do sezonu letniego”.
4. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.
5. Korespondencja kierowana do Komisji.
6. Sprawy różne i wniesione.

Ad. 1
Przewodnicząca KEKiS zapytała o uwagi do porządku posiedzenia. 
Uwag nie było, Komisje przyjęły porządek posiedzenia.

Ad. 2
Przewodnicząca KEKiS zapytała o uwagi do protokołu z poprzedniego posiedzenia.
Protokół KEKiS został przyjęty bez uwag.
Przewodniczący KG zapytał o uwagi do protokołu z poprzedniego posiedzenia.
Protokół KG został przyjęty bez uwag.

Ad. 3.
Radni obu Komisji otrzymali materiał pt. „Przygotowanie obiektów Ośrodka Sportu i
Rekreacji w Legnicy do sezonu letniego.”, który stanowi załącznik do protokołu.
Radni po zapoznaniu się z materiałem nie wnieśli uwag. 

Obie Komisje przyjęły powyższy materiał do akceptującej wiadomości.  

Ad. 4
Prowadząca  przystąpiła do opiniowania materiałów sesyjnych.

· Informacja z realizacji „Wieloletniego Programu Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Miasta Legnicy na lata 2014-2018” w roku 2017 – XLVIII/1.
Komisje zapoznały się z Informacją.

· projekt uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia cen i opłat za usługi przewozowe, uprawnień do przejazdów ulgowych w komunikacji miejskiej świadczone przez Miejskie Przedsiębiorstwo Komunikacyjne sp. z o.o. w Legnicy – 1/XLVIII.
Jarosław Rabczenko przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały, którego był wnioskodawcą. Celem uchwały jest umożliwienie młodzieży szkolnej skorzystanie z darmowej komunikacji miejskiej. Miasto  dołożyłoby do tych przejazdów około 2 mln zł. Bezpłatne dojazdy odbywałyby się nie tylko do szkoły, ale również na zajęcia dodatkowe. Jego zdaniem będzie to zachęta do korzystania z miejskiej komunikacji, co przyczyni się do rozkorkowania miasta i zmniejszenia zanieczyszczenia. Druga kwestia to darmowe przejazdy dla opiekunów podróżujących dzieci, którzy w tym czasie wykonują swoje obowiązki.
Krzysztof Duszkiewicz  poinformował, że stanowisko Urzędu w tej sprawie jest negatywne. Przemawia za tym argument finansowy, który jest bardzo ważny. Przez następne kilka lat MPK będzie dokupywało nowe autobusy, co pociągnie za sobą duże wydatki. Nowe autobusy muszą spełniać obowiązujące standardy dotyczące ekologii. Wydatki obejmą także wybudowanie dwóch stacji do ładowania elektrycznego autobusów, a  do tego trzeba doliczyć koszty energii elektrycznej. Obecnie uchwała obejmuje 13 grup z bezpłatnymi przejazdami i 11 grup z 50% ulgą na przejazdy komunikacją miejską.
Jarosław Rabczenko stwierdził, że miasto wyda dużo milionów na inwestycję związaną z budową basenów. Ta inwestycja nie wiąże się z problemami finansowymi, o czym przekonywał Prezydent. Nakłady na paliwo też są wysokie, ale energia elektryczna będzie niższa. Inwestycja w młodzież jest ważna i efekty będą pozytywne dla całego miasta. 
Ewa Czeszejko-Sochacka zapytała o źródło finansowania dopłat do biletów.
Jarosław Rabczenko wyjaśnił, że w Urzędzie pracują służby finansowe, które powinny wskazać możliwe paragrafy, a jego propozycje nie znalazły uznania. Darmowe bilety poprawiłyby sytuację wielu rodzin, gdzie jest kilkoro dzieci, które nie zawsze mogą dojechać na dodatkowe zajęcia.
Lesław Rozbaczyło poparł pomysł radnego, argumentując, że jest to słuszna idea i należy pomóc młodzieży jeżdżącej autobusami i ich opiekunom, co ułatwi im skorzystanie z zajęć dodatkowych, sportowych oraz poprawi środowisko.
Adam Wierzbicki powiedział, że wychowując swoje dzieci zachęcał je do chodzenia pieszo i korzystania z roweru. Dzieci powinny być motywowane do jak największego ruszania się.
Jarosław Rabczenko  stwierdził, że bardzo dużo rodzin nie korzysta z ofert  i nie przemieszcza się, gdyż  ich na to nie stać.
Adam Wierzbicki dodał, że świadczenie 500+ spowodowało poprawę sytuacji tych rodzin, które coraz częściej wyjeżdżają i pozwalają sobie na różne dobra kulturalne, rekreacyjne itp.
Benedykt Ksiądzyna  powiedział, że jego zdaniem dajemy za dużo za darmo, co rodzi roszczeniowość wśród młodych ludzi. Czy takie wychowanie da w przyszłości dobrą młodzież? Już teraz obserwuje się dużo młodzieży pozbawionej empatii, współczucia.
Grażyna Pichla powiedziała, że młodzież, która ma mniej, jest ambitniejsza, jest bardziej odpowiedzialna, częściej szuka pracy i usamodzielnia się.
Jarosław Rabczanko wyjaśnił, że ulgi będą tylko dla młodzieży uczącej się.

Po zakończonej dyskusji, radni poszczególnych Komisji przystąpili do głosowania.

Komisja Edukacji, Kultury i Sportu negatywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 1 – za, 3 –przeciwne, 2 – wstrzymujące się.

Komisja Gospodarki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 2 – za, 2 – wstrzymujące się.

· projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na najem lokalu użytkowego na czas oznaczony 3 lata w drodze bezprzetargowej – 2/XLVIII.
Komisja Edukacji, Kultury i Sportu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 6 – za, 1 – wstrzymujący się.
Komisja Gospodarki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 2 – za, 1 – wstrzymujący się.

· projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi– 3/XLVIII.
Krzysztof Duszkiewicz wyjaśnił, że nowa uchwała wprowadza wydłużenie czasu pracy PSZOK-ów, co ułatwi  korzystanie z nich przez mieszkańców

Komisja Edukacji, Kultury i Sportu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 7 – za. 
Komisja Gospodarki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 4 – za.

· projekt uchwały w sprawie włączenia Centrum Kształcenia Praktycznego w Legnicy do Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Legnicy– 4/XLVIII.
Krzysztof Duszkiewicz wyjaśnił, że celem połączenia obu placówek są oszczędności w oświacie. Będzie jeden dyrektor i jedna księgowość, nie ma zwolnień, dwie osoby przechodzą na emerytury. Baza i młodzież będzie podlegać pod jedną placówkę CKZiU. Jest akceptacja pracowników na tą zmianę. 

Komisja Edukacji, Kultury i Sportu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 6 – za, 1 – wstrzymujący się. 
Komisja Gospodarki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 4 – za.

· projekt uchwały w sprawie przekazania projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków do organu regulacyjnego – 5/XLVIII.

W związku z niemożliwością zapoznania się z  powyższym projektem uchwały obie Komisje odstąpiły od omawiania i głosowania.

Ad. 5 i 6

Komisje nie otrzymały korespondencji, kierowanych do nich. 
Radni nie zgłosili żadnych spraw.

Prowadząca podziękowała wszystkim za udział i zamknęła wspólne posiedzenie KEKiS i KG.

Wszystkie materiały sesyjne znajdują się w teczce XLVIII sesji Rady z  25 czerwca 2018 r.
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