Protokół nr 31/3/2009

posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej Legnicy

z dnia  23 marca 2009 r. o godz. 10.00

w sali 225 Urzędu Miasta Legnicy.

Posiedzenie prowadził radny Jacek Baczyński Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej Legnicy, w obradach udział wzięli radni oraz zaproszeni goście, zgodnie z załącznikiem nr 1  do protokołu.

Przewodniczący Komisji powitał członków Komisji oraz zaproszonych gości po stwierdzeniu quorum otworzył posiedzenie Komisji. 

Porządek obrad:

1. Sprawozdanie finansowe działalności MOPS w Legnicy w 2008 r.

2. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

3. Przyjęcie sprawozdania z prac komisji za rok 2008.
4. Omówienie korespondencji.

5. Sprawy różne.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego porządku obrad.

Porządek został przyjęty przez aklamację.

AD. 1 SPRAWOZDANIE FINANSOWE DZIAŁALNOŚCI MOPS W LEGNICY W 2008 R.
(zał. nr 2 do protokołu)
Jerzy Konopski Zastępca Dyrektora MOPS w Legnicy – budżet MOPS jest drugą pod względem wysokości pozycją w budżecie miasta Legnicy, ¾ tych środków trafia do podopiecznych ośrodka, pozostałe środki przeznaczone są na wynagrodzenia i utrzymanie bazy. Zatrudniamy ok. 400 osób. Zawiadujemy kilkunastoma obiektami. Świadczenia finansowane sa ze środków budżetu państwa i budżetu gminy, udział środków gminy z roku na rok powoli regularnie się zwiększa. 

Dorota Purgal Zastępca Prezydenta przypomniała, że w lutym Rada przyjęła sprawozdanie z działalności MOPS za rok 2008, wydatkowanie środków finansowych to konsekwencja działań opisanych w sprawozdaniu.

Radna Ewa Szymańska – dotacja rozwojowa z Dolnośląskiego Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Wałbrzychu – wykonanie 44,11%. Jaki jest powód tak niskiej realizacji.
Jerzy Konopski  - program jest realizowany ze środków „kapitał ludzki”, my jesteśmy tylko beneficjentem, środki zostały uruchomiono dopiero w czerwcu. Są to środki publiczne czyli organizatora musieliśmy wyłonić w drodze zamówień publicznych, oferentów było bardzo dużo, cen była zdecydowanie niższa niż zaplanowaliśmy. Przetarg wygrała firma poznańska. 

Przewodniczący Komisji zapytał o ceny za dostawę ziemniaków, ile kosztuje jeden kilogram ziemniaków po przetargu.
Jerzy Konopski – obsługujemy dwa żłobki, dwa domy pomocy społecznej oraz dom dziennego pobytu, musimy robić przetargi na wszystkie produkty. Na dzień dzisiejszy cena za jeden kilogram ziemniaków wynosi 1,4-1,5. Cena ta obowiązuje przez cały rok, kiedy będą np. młode ziemniaki również będzie obowiązywała.

Przewodniczący Komisji – jak wygląda dostawa.

Jerzy Konopski – w momencie kiedy jest potrzeba produkty sa dostarczane.

Dorota Purgal – menu w tego typu placówkach jest systematycznie badane przez sanepid. Określone dawki w menu muszą się znaleźć. Jest obowiązek zatrudniania dietetyków, kontrole sa pod tym względem bardziej rygorystyczne niż w innych placówkach.

Radna Krystyna – Gizicka – rozdział 85215 – dodatki mieszkaniowe – obserwujemy tendencje malejącą, niewiele jest decyzji odmownych. Z jakiego powodu wydawane są decyzje odmowne.

Jerzy Konopski – lwia część odmów wynika z przedwczesnego złożenia wniosku, decyzja przyznająca dodatek obowiązuje przez sześć miesięcy, to jest powód 90% odmów. Pozostałe dotyczą niespełnienia kryteriów np. metrażu na osobę, dochodu na osobę oraz wydatków ponoszonych na utrzymanie. Powodem odmowy jest najczęściej nadmetraż. Tendencja spadkowa obserwowana jest od trzech lat. Powodem jest również powstawanie wspólnot, wykupienie mieszkania powoduje, że ludzie przestają składać wnioski o dodatek. Przypomniał, że tytuł do mieszkania nie jest powodem niewystępowania o dodatek. Wszystkie nasze świadczenia to lustrzane odbicie tego co się dzieje na rynku pracy. Jak będzie to wyglądało w najbliższym czasie – nie wiemy.
Radny Robert Kropiwnicki – kwota własnych środków jest bardzo duża, czy jest długofalowy plan ograniczania kosztów.
Dwunastu dyrektorów – czy w dalszym ciągu jest to uzasadnione.

Dorota Purgal – o długofalowym planie trudno mówić, wszystko zależy od tego jak dużo zadań spada z finansowania z budżetu państwa na barki samorządów. Tak było np. z dodatkami mieszkaniowymi. Nasze społeczeństwo się starzeje, wzrasta zapotrzebowanie na usługi opiekuńcze oraz miejsca w domach pomocy społecznej.

Radny Robert Kropiwnicki – czy próbujemy angażować w te działania np. organizacje pozarządowe.

Dorota Purgal – nie ma chętnych, którzy by chcieli prowadzić taką działalność. Przedstawiła jak kiedyś funkcjonowały domy pomocy społecznej.  Jest prawie pewne, że znajdzie się organizacja pozarządowa, która chciałaby prowadzić np. Dom na ul. Kubusia Puchatka.
Radny Robert Kropiwnicki – jeśli nie zostanie ogłoszony konkurs, nikt się nie zgłosi.

Środki unijne – czy zamierza się prowadzić większe projekty.

Jerzy Konopski – programy kierowane do osób korzystających z pomocy są bardzo trudne do zmierzenia. Są przygotowywane wnioski i będą składane.

Jeśli chodzi o dyrektorów – w MOPS jest jeden dyrektor, pozostali są dyrektorami biur, podobnie jak w Urzędzie Miasta dyrektorzy wydziałów. Jest to zgodne z przepisami prawa.

Radny Robert Kropiwnicki – czy stracili na wynagrodzeniach.

Jerzy Konopski – tak.

Przewodniczący Komisji – uchwalanie podwyżek dla pracowników MOPS – jak to wygląda na dzień dzisiejszy.
Jerzy Konopski – sytuacja wynagrodzeń uległa zmianie od 1 stycznia br. weszła w życie ustawa o pracownikach samorządowych, jest projekt rozporządzenia dot. płac pracowników samorządowych, będą tabele płac ogólnie obowiązujące, Prezydent Miasta będzie ustalał maksymalne stawki na poszczególnych szczeblach.

Uchwała podjęta przez radę w roku ubiegłym została w pełni zrealizowana, wszyscy pracownicy otrzymali nowe stawki, średnio wyższe o ok. 300 zł.

Radna Ewa Szymańska  - nie ma jeszcze rozporządzenia więc obowiązują na ten moment stare zasady wynagradzania.
Dorota Purgal – tak.

Radny Jan Szynalski – czy pielęgniarki w dalszym ciągu się zwalniają.

Jerzy Konopski – w DPS przy ul. Kubusia Puchatka pielęgniarki bardzo często się zmieniają, aby tam pracować trzeba być bardzo odpornym psychicznie.

Przewodniczący Komisji – Komisja Spraw Obywatelskich i Rodziny była z wizytą w tym DPSie, w pełni zgadza się ze stwierdzeniem, że praca tam jest bardzo trudna.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła przedstawioną informację do akceptującej wiadomości.

AD. 2 ZAOPINIOWANIE MATERIAŁÓW SESYJNYCH.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYSTĄPIENIA DO SPORZĄDZENIA ZMIANY MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO DZIELNICY TARNINÓW W LEGNICY – DLA JEDNOSTKI B 33 M – 5/XXXVI,

(zał. nr 3 do protokołu)

Jan Majgier, projektant – obecny plan nie pozwala zrealizować zabudowy, ograniczenie w powierzchni zabudowy powoduje,  że nie można zrealizować zaplanowanej inwestycji. Działka została sprzedana inaczej niż jest zaznaczona na planie. Inwestor chce zabudować działki budynkiem wielorodzinnym, a nie może tego zrobić ponieważ zapisy obowiązującego planu na to nie pozwalają. Inwestor zobowiązuje się również zagospodarować plac, wg plany winien tam być parking. My chcemy, aby powierzchnia zabudowy była 0,6 nie 0,25. Dojazdy w planie są zaznaczone i taka ilość może być utrzymana, ale to urbanista określi jaka ilość wjazdów jest potrzebna. Jeden z wjazdów jest po działce inwestora i to też chcemy zmienić.
Ryszard Białek Zastępca Prezydenta – ta uchwała nie przesądza ostatecznych ustaleń w zakresie powierzchni zabudowy i liczby wjazdów. W tym kwartale żadna z nieruchomości nie posiada takiego współczynnika. Rozwiązanie tego problemu będzie kompromisem.

Stefania Pawłowska, przedstawiciel mieszkańców – 25.10.1999 r. Rada przyjęła plan zagospodarowania dla tego terenu. Ten kwartał jest oznaczony jako Strefa ochrony konserwatorskiej B. Wskaźnik zabudowy nie odnosi się do istniejącej zabudowy, ale do uzupełnień zabudowy. My nie protestujemy przeciwko zabudowie wielorodzinnej, my protestujemy przeciwko przesunięciu budynków w głąb podwórza. Wybudowanie tego budynku znacznie ograniczy mieszkańcom nasłonecznienie. Inwestor proponuje 40 mieszkań, taka ilość mieszkań to również taka ilość samochodów, które muszą gdzieś zaparkować. Więc parking o którym mówi projektant będzie tylko dla mieszkańców tych wybudowanych mieszkań. Pierwotnie zaplanowano tu teren zielony z elementami sportu i rekreacji, a projektant proponuje na całym terenie parking.

Kiedy została sprzedana działka – w maju 1999 r. Urząd Miasta ogłosił przetarg i sprzedał działkę niezgodnie z planem. Dlaczego nie można było zaczekać ze sprzedażą 4 miesiące. Ówczesny nabywca kupił działkę ok. 300-400 razy taniej niż dzisiejszy. Wjazdy na podwórze są tylko dwa. Po wybudowaniu budynku Modernbudu, zniszczono układ melioracyjny, dlatego na placu cały czas stoi woda. 

Zwróciła się do radnych o odrzucenie projektu uchwały.
Ryszard Białek – w maju 1999 r. nastąpiła transakcja sprzedaży, w październiku przedstawiono plan zagospodarowania pod obrady Rady. Zaproponował, aby przystąpić do opracowania planu zagospodarowania, aby umożliwić zabudowę inwestor przedstawi koncepcję zarówno zabudowy jak i parkingu. Trzeba dać możliwość inwestorowi polskiemu do realizacji inwestycji.

Stefania Pawłowska – to nie jest obywatel polaki, to spółka w której polski obywatel jest udziałowcem. W Irlandii interes się kończy, dlatego chcą się przenieść do Polski. Na działce nowego właściciel trawa nie jest koszona od długiego czasu, chyba że po naszych interwencjach w Straży Miejskiej. Chwasty sa koszone na koszt miasta, ponieważ nie wiadomo kto jest właścicielem.
Jadwiga Zienkiewicz – nie zgodziła się z tym stwierdzeniem, prowadzimy ewidencje nieruchomości i Straż Miejska zawsze może sprawdzić kto jest właścicielem terenu. Jedyny problem jaki możemy mieć to skontaktowanie się z właścicielem. Wówczas wykonujemy prace na koszt miasta,  następnie kosztem tym obciążamy właściciela nieruchomości.
Jan Majgier – przedstawił plany inwestora co do zabudowy działek i zagospodarowania terenu. 

Radny Michał Huzarski – ile jest obecnie mieszkań w tym kwartale.

Stefania Pawłowska – w każdym istniejącym budynku po 4-6 mieszkań, w jednym 8.

Radny Michał Huzarski – zapytał projektanta, czy mając wiedzę dot. mieszkańców robiono symulację co do ilości miejsc parkingowych, jeśli chodzi o obecnych i przyszłych mieszkańców.

Jan Majgier – dla wszystkich obecnie mieszkających nie wystarczy miejsc parkingowych, ale trzeba wziąć pod uwagę, że nie wszyscy posiadają samochody.

Radny Michał Huzarski chciałby uzyskać informacje dot. ilości mieszkańców tego kwartału oraz dwie opcje zagospodarowania terenu.

Jan Majgier – te rozwiązania będą przedmiotem dyskusji po uchwaleniu planu zagospodarowania, kiedy będzie wiadomo jakie będą zapisy planu. Na ten moment projektu nie robimy.

Radny Robert Kropiwnicki – mamy więc poważny problem, inwestor kupując teren wiedział jakie były zapisy planu, dobrze, że jesteśmy na etapie przystąpienia, musimy zdecydować również czy chcemy na tym terenie parking czy nie.

Jan Majgier – w tym kwartale niewielki obszar zostanie zagospodarowany parkingiem, przepisy dokładnie określają w jakiej odległości od budynków można umiejscowić parking, przedstawił przepisy dot. warunków jakie należy spełnić przy budowie parkingu.
Przewodniczący Komisji – dobrze byłoby wybudować budynek z mniejszą ilością mieszkań, budynek nie wchodzący w głąb podwórka.

Stefania Pawłowska – można budować wg teraz obowiązującego planu.
Jan Majgier – przy obecnie obowiązującym planie nic się nie da zrobić. Trzeba dostosować plan do zakupionej działki.

Radny Krystyn Kostrowicki – czy zmiana lokalizacji parkingu wymaga zmiany planu.

Ryszard Białek – zgodnie z procedurą w momencie opracowania planu wykłada się go do publicznej wiadomości na 21 dni, mieszkańcy mogą zgłaszać uwagi i wnioski. Prezydent Miasta może je przyjąć bądź nie, jeśli nie taki wniosek trafia pod obrady Rady i to rada decyduje o jego przyjęciu. Plan może rozstrzygnąć wtórny podział działek, może również uregulować ich podział.

Dziś nic nie rozstrzygamy.

Radna Ewa Czeszejko-Sochacka - .w trakcie procedowania powinno dojść do negocjacji mieszkańców i inwestora. Wniosła wykreślić cały II akapit uzasadnienia.
Przewodniczący Komisji poddał wniosek pod głosowanie.
Głosami za – 2, przeciw – 1, wstrzymało się od głosu – 5, Komisja wniosek przyjęła.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z przyjętym wnioskiem.

Głosami za – 2, przeciw – 1, wstrzymało się od głosu – 5, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z wnioskiem o wykreślenie z uzasadnienia całego akapitu drugiego.

PROJEKT UCHWAŁY ZMIENIAJĄCY UCHWAŁĘ W SPRAWIE ZACIĄGNIĘCIA DŁUGOTERMINOWEGO KREDYTU BANKOWEGO W BANKU GOSPODARSTWA KRAJOWEGO NA UZBROJENIE TERENÓW INWESTYCYJNYCH POD BUDOWNICTWO MIESZKANIOWE – SIECI I DROGI NA OSIEDLU PIEKARY JEDNOSTKA „B” – 1.XXXVI,

(zał. nr 4 do protokołu)
Grażyna Nikodem Skarbnik Miasta omówiła projekt uchwały.
Radni uwag nie wnieśli.
Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod glosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 6, przeciw- 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY ZMIENIAJĄCY UCHWAŁĘ W SPRAWIE ZACIĄGNIĘCIA DŁUGOTERMINOWEGO KREDYTU BANKOWEGO – 2/XXXVI,

(zał. nr 5 do protokołu)

Grażyna Nikodem Skarbnik Miasta omówiła projekt uchwały.

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod glosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 6, przeciw- 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE ZACIĄGNIĘCIA DŁUGOTERMINOWEGO KREDYTU BANKOWEGO W BANKU GOSPODARSTWA KRAJOWEGO NA UZBROJENIE TERENÓW INWESTYCYJNYCH POD BUDOWNICTWO MIESZKANIOWE – SIECI I DROGI NA OSIEDLU PIEKARY JEDNOSTKA „B” Z LOKALIZACJĄ UL. POWSTAŃCÓW WARSZAWY ODCINEK OD UL. KEDYWU DO UL. SUDECKIEJ – 3/XXXVI,

(zał. nr 6 do protokołu)

Grażyna Nikodem Skarbnik Miasta omówiła projekt uchwały.

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod glosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 6, przeciw- 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIAN BUDŻETU MIASTA LEGNICY NA ROK 2009 – 10/XXXVI,

(zał. nr 7 do protokołu)

Grażyna Nikodem Skarbnik Miasta omówiła zmiany po stronie dochodów i wydatków budżetu miasta..

Radny Robert Kropiwnicki – zmniejszenie w części oświatowej subwencji ogólnej dla powiatu, a zwiększeniu ulega część oświatowa subwencji ogólnej dla gminy. Z jakiego powodu.
Skarbnik Miasta – Minister Finansów zawiadomił o tych kwotach i takie musimy przyjąć. Ministerstwo edukacji narodowej prześle metryczki na podstawie, których będzie można stwierdzić czy subwencja została dobrze naliczona. Prace wydziału w tym zakresie trwają. Odczytała fragment pisma Ministerstwa Finansów w tym zakresie.

Przewodniczący Komisji zapytał o zmniejszenie o kwotę 3 mln zł na zadaniu „modernizacja ulic i dróg etap I ul. Wrocławska.

Jadwiga Zienkiewicz – jest to przeniesienie środków, to nie jest zadanie inwestycyjne, tylko remont, ponieważ sa to prace wymagające zgłoszenia nie pozwolenia na budowę. Zadanie jest realizowane, ale w innej klasyfikacji budżetowej.

Radny Robert Kropiwnicki – miał być poszerzony zakręt w prawo z ul. Witelona.
Jadwiga Zienkiewicz – to zostanie wykonane w ramach innego zadania tzn. remontu ul. Witelona. Kosztorys inwestorski jest na wyższą kwotę – 6.300.000 zł. Przetarg zostanie rozstrzygnięty przed sesją Rady.

Przewodniczący Komisji – zmniejszenie środków na zadaniu „Przebudowa ulic: Bydgoskiej (od Lubińskiej do Szczytnickiej) i Szczytnickiej w tym: etap I od ul. Lubińskiej do Szczytnickiej – o kwotę 100.000 zł.
Jadwiga Zienkiewicz – do końca kwietnia opracowana zostanie dokumentacja z kosztorysem inwestorskim, będziemy wówczas wiedzieć ile to zadanie będzie kosztowało. Jest potrzeba pilnego remontu SP 18, przygotowanie do przyjęcia sześciolatków. Zwiększamy środki na realizację tego zadania o kwotę 1 mln. Trzeba dostosować pomieszczenia szkoły do nauki sześciolatków.  Uruchamiamy duże przetargi, myślimy, że będą duże oszczędności na przetargach. Będziemy robić wszystko, aby środki na ul. Bydgoską wróciły. Chcemy to zadanie rozpocząć w tym roku. W tej chwili jesteśmy na etapie przygotowywania dokumentacji, mamy problem z odwodnieniem, część drogowa z godnie z umową będzie zakończona, uważa, że dokumentacja będzie gotowa w I półroczu.

Radny Robert Kropiwnicki – ściągamy środki z Rynku, czy mamy w tym zakresie oszczędności.

Skarbnik Miasta – mamy oszczędności na odsetkach od kredytu.
Przewodniczący Komisji zapytał o budowę ul. Szpitalnej.

Jadwiga Zienkiewicz – od Rynku do ul. Szpitalnej, w maju będzie dokumentacja, rozpoczęcie zadania w roku przyszłym, zakończenie zadania w roku przyszłym. Przedstawiła przebieg drogi.

Radny Robert Kropiwnicki – basen na ul. Radosnej.

Jadwiga Zienkiewicz – zlecona jest dokumentacja, w czwartym kwartale rozpocznie się procedura zamówień publicznych i wyłonienie wykonawcy. Planujemy współpracę – udział inwestora prywatnego w ramach partnerstwa publiczno-prywatnego. Będzie to inwestycja bardzo kosztowna.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod glosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 4, przeciw- 0, wstrzymało się od głosu – 4, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE ZATWIERDZENIA TARYF ZA ZBIOROWE ZAOPATRZENIE W WODĘ I ZBIOROWE ODPROWADZANIE ŚCIEKÓW – 4/XXXVI.
(zał. nr 8 do protokołu)
Jadwiga Zienkiewicz – taryfę opracowuje się na jeden rok, spółka przedstawiła wniosek o nową taryfę. Prezydent Miasta sprawdził kalkulację i skierował uchwałę pod obrady Rady. Założenia: przychody określone na poziomie kosztów eksploatacji i utrzymania, nie wkalkulowano rezerw na należności nieściągalnych kosztów spłaty pożyczek zaciągniętych w NFOŚiGW oraz WFOŚiGW, nie wkalkulowano także marzy zysku na działalności związanej ze sprzedażą wody i odbiorem ścieków, sprzedaż wody i ścieków założono na poziomie wykonania roku ubiegłego. Planowane koszty eksploatacji i utrzymania spółka określiła na podstawie założeń makroekonomicznych ujętych w budżecie roku 2009, w tym: wzrost cen towarów i usług konsumpcyjnych – o 2,9%, wzrost cen produkcji sprzedanej przemysłu – o 2,6%, wzrost wynagrodzenia minimalnego – o 13,3%. Na wzrost kosztów wpływają również wzrosty: cen energii o 35,5%, z tytułu podatków i opłat – o 7%, amortyzacji – o 5,6%.
Cena wody wzrośnie o 7,21%, ścieków o 10,4%, łącznie wzrost wyniesie 8,95%.

Skutek podwyżki to kwota ok. 2,5 mln. zł przychodu dla firmy.
Firma czyni oszczędności na kosztach osobowych, w styczniu tego roku pracowały w niej 294 pracowników. Inne działania oszczędnościowe: modernizacja chlorowni, wymiana urządzeń na energooszczędne. 

Porównała ceny wody i ścieków w Legnicy z cenami w innych miastach.

Radny Jan Szynalski uważa, że radni powinni się zastanowić nad wprowadzeniem dopłaty do wody. Pozycja ta w kosztach utrzymania jest wysoka. Gmina powinna się zastanowić nad dopłatą. Dopłacamy do biletów MPK, a tym przypadku nie wszyscy mieszkańcy korzystają z tej możliwości transportu. Z wody korzystają wszyscy mieszkańcy. Woda jest droga i będzie coraz droższa. Powstaję woda niezbilansowana, z tego korzystają wodociągi, wadliwe są urządzenia pomiarowe i płacą za to mieszkańcy spółdzielni, wspólnot czy inni właściciele nieruchomości. W 90% problem niezbilansowanej wody leży w wadliwych licznikach głównych. 
Jadwiga Zienkiewicz – nie proponujemy i nie będziemy proponowali dopłat, które byłyby dla wszystkich bez względu na dochody. Nie byłoby to postępowania prospołeczne, ponieważ dopłacać będziemy również do tych którzy na wodzie nie oszczędzają. Do komunikacji dopłacamy, ale z niej korzysta przede wszystkim uboższa część społeczeństwa.  Jeśli raz wejdziemy w dopłaty , nie znajdzie się później tak odważny, aby z tego się wycofać, ponieważ wówczas cena wody skoczy gwałtownie o kilka złotych w górę.

Halina Chrobak Dyrektor Ekonomiczny LPWiK -  woda niezbilansowana – nie zgadza się ze stwierdzeniem, że w 90% jest to wina wodociągów z powodu wadliwych urządzeń pomiarowych. Jest wiele rozbieżności pomiędzy wodomierzem głównym a podlicznikami. Jest w spółce stanowisko ds.  wodomierzy. Przedstawiła jakie mogą być powody powstawania różnic w pomiarach.

Radny Jan Szynalski – nie zgadza się z wypowiedzią. W Legnicy zużywa się na dobę średnio 89 litrów wody i to jest skandal. Ludzie nie używają wody ponieważ jest droga. Przedstawił pomysł o dopłatach, aby ludziom pomóc, żeby zaczęli używać co najmniej 120 litrów wody na dobę.
Jadwiga Zienkiewicz – to biednym ludziom należy pomagać nie wszystkim. Za chwilę będzie zmiana ustawy o finansach publicznych przedstawiła jakie zmiany będą proponowane i jakie to będzie miało konsekwencje.

Radny Robert Kropiwnicki  - podatki – bardzo duża kwota. Czy Lubin również bierzemy pod uwagę. 

Halina Chrobak – dla taryfy legnickiej brane są pod uwagę tylko koszty dla gminy Legnica.

Radny Robert Kropiwnicki – 5 milionów podatku od nieruchomości, podatku od budynków mieszkalnych, podatku od budynków mieszkalnych związanych w prowadzeniem działalności gospodarczej – zapytał o dwa ostatnie.

Halina Chrobak – my nie mamy budynków mieszkalnych.

Radny Robert Kropiwnicki – gmina może umarzać podatek od nieruchomości.

Jadwiga Zienkiewicz – gdybyśmy zwolnili spółkę z tego podatku pozbawilibyśmy się dużych wpływów do budżetu.

Radny Robert Kropiwnicki – spółka zatrudnia dośc dużo osób, 125 z nich to pracownicy umysłowi, jest to dość ciekawe dla spółki, dla której właściwa jest praca fizyczna.

Czy jeśli cześć usług jest świadczona dla innych gmin, jest to wliczone w kalkulację.

Halina Chrobak – dla innych gmin dostarczamy wodę hurtowo , pracownicy nie są przypisani do poszczególnych gmin. W kalkulacji jest to rozdzielone i naliczone dla odpowiedniej gminy. Nie można jednych odbiorców obciążać kosztami innych odbiorców.

Radny Robert Kropiwnicki zapytał ile wynoszą koszty wynagrodzeń w kosztach ogółem.

Halina Chrobak – około 35%.

Radni więcej uwag nie wnieśli.
Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 3, przeciw - 4, wstrzymało się od głosu – 1, Komisja negatywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIANY UCHWAŁY NR XI/99/07 RADY MIEJSKIEJ LEGNICY Z DNIA 30 LIPCA 2007 R. W SPRAWIE PRZYSTĄPIENIA DO SPORZĄDZENIA MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO MIASTA LEGNICY – REJONU UL. WIELKIEJ NIEDŹWIEDZICY – 6/XXXVI,

(zał. nr 9 do protokołu)

Jadwiga Zienkiewicz omówiła projekt uchwały.

Radny Robert Kropiwnicki – ktoś popełnił Duzy błąd, wysłał inną mapkę niż Rada zatwierdziła. W wydziale jest bałagan. Ktoś nie sprawdził co dał radnym, nie sprawdził co zostało uchwalone, co zostało wysłane do wojewody. 
Przewodniczący Komisji – wszyscy zdajemy sobie sprawę, że błąd został popełniony i trzeba go naprawić.
Radny Robert Kropiwnicki zapytał czy konsultację sa ważne.

Ryszard Białek Zastępca Prezydenta - tak konsultacje sa ważne, ponieważ zostały przeprowadzone zgodnie z właściwą mapą.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 7, przeciw - 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE UCHWALENIA MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO TERENU POŁOŻONEGO NA OSIEDLU PIEKARY W LEGNICY – REJONU UL. WIERZYŃSKIEGO I GAŁCZYŃSKIEGO – 7/XXXVI,

(zał. nr 10 do protokołu)
Ryszard Białek Zastępca Prezydenta omówił projekt uchwały.

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 7, przeciw - 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE UCHWALENIA MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO TERENU POŁOŻONEGO NA OSIEDLU PIEKARY W LEGNICY – REJONU ULICY SUDECKIEJ I TATRZAŃSKIEJ – 8/XXXVI,
(zał. nr 11 do protokołu)

Ryszard Białek Zastępca Prezydenta omówił projekt uchwały.

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 7, przeciw - 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE NADANIA NAZWY ULICY NA OBSZARZE MIASTA LEGNICY – 9/XXXVI,

(zał. nr 12 do protokołu)

Ryszard Białek Zastępca Prezydenta omówił projekt uchwały.

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 7, przeciw - 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE UTWORZENIA OBWODÓW GŁOSOWANIA W SZPITALU I ZAKŁADZIE POMOCY SPOŁECZNEJ W WYBORACH DO PARLAMENTU EUROPEJSKIEGO, ZARZĄDZONYCH NA DZIEŃ 7 CZERWCA 2009 R. – 11/XXXVI,

(zał. nr 13 do protokołu)

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 8, przeciw - 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY ZMIENIAJĄCY UCHWAŁĘ W SPRAWIE USTALENIA GRANIC I NUMERÓW OBWODÓW STAŁYCH GŁOSOWANIA DLA MIASTA LEGNICY – 12/XXXVI.

(zał. nr 14 do protokołu)

Ryszard Białek Zastępca Prezydenta omówił projekt uchwały.

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 8, przeciw - 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

RAPORT ZE WSPÓŁPRACY ZAGRANICZNEJ W 2008 ROKU – XXXVI/1,
(zał. nr 15 do protokołu)

Radni uwag nie wnieśli.
Komisja przyjęła do akceptującej wiadomości  przedstawiony raport.

OCHRONA PRZECIWPOŻAROWĄ I ZAGROŻENIA WYSTĘPUJĄCE W 2008 ROKU NA TERENIE MIASTA LEGNICY I POWIATU LEGNICKIEGO,

(zał. nr 16 do protokołu)

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła do akceptującej wiadomości  przedstawioną informację.

OCENA DZIAŁALNOŚCI STRAŻY MIEJSKIEJ LEGNICY W 2008 ROKU – XXXVI/3,
(zał. nr 17 do protokołu)

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła do akceptującej wiadomości  przedstawioną informację.

SPRAWOZDANIE Z REALIZACJI UCHWAŁ ORAZ WNIOSKÓW Z SESJI RADY MIEJSKIEJ LEGNICY KADENCJI 2006-2010, BĘDĄCYCH W REALIZACJI W ROKU 2008 – XXXVI/4 Z AUTOPOPRAWKĄ,
(zał. nr 18 do protokołu)

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła do akceptującej wiadomości  przedstawioną informację.

SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI KOMENDANTA MIEJSKIEGO POLICJI W LEGNICY ZA ROK 2008 ORAZ INFORMACJA O STANIE PORZĄDKU I BEZPIECZEŃSTWA PUBLICZNEGO NA TERENIE POWIATU LEGNICKIEGO – XXXVI/5,
(zał. nr 19 do protokołu)

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła do akceptującej wiadomości  przedstawioną informację.

AD. 3 PRZYJĘCIE SPRAWOZDANIA Z PRAC KOMISJI ZA ROK 2008.
(zał. nr 20 do protokołu)

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego sprawozdania.

Komisja jednomyślnie przyjęła sprawozdanie z prac Komisji Budżetu i Finansów za rok 2008.

AD. 4 KORESPONDENCJA –brak.

AD. 5 SPRAWY RÓŻNE I WNIESIONE. 

Radni nie wnieśli żadnych spraw w tym punkcie porządku obrad.

Porządek obrad został wyczerpany.

Przewodniczący Komisji podziękował radnym i zaproszonym gościom za udział w posiedzeniu i zakończył obrady.

Protokół sporządziła:

J. Chrzanowska

Jacek Baczyński

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów
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