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ZAWIADOMIENIE 
o wszczęciu postępowania
   Działając na podstawie art. 61 § 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jedn. Dz. U. z 2018 r. poz. 2096), zwanej dalej „k.p.a.” w związku  
z art. 73 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (tekst jedn. Dz. U. z 2018 r. poz. 2081), zwanej dalej „ustawą ooś”
zawiadamiam
[bookmark: _GoBack]   że na wniosek Pani Katarzyny Medyńskiej AZ Management Adrian Zając ul. Zielona 14/2,                      59-220 Legnica, Pełnomocnika PR Progress Sp. z o. o. ul. Złotoryjska 63, 59-220 Legnica zostało wszczęte postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia polegającego na „Uruchomieniu instalacji do odzysku surowców przy                ul. Nasiennej 4 w Legnicy” na wydzielonej części działki nr 3 obręb ewidencyjny Nowa Wieś                   w Legnicy. 
Przedmiotowa inwestycja należy do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, określonych w § 3 ust. 1 pkt 80 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na  środowisko (tekst jedn.                Dz. U. z 2016 r. poz. 71).
 Zgodnie z art. 75 ust. 1 pkt 4 ustawy ooś organem właściwym do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach jest Prezydent Miasta Legnicy.
Strony mogą brać czynny udział w każdym etapie postępowania, mogą zapoznawać się z aktami zgromadzonymi w przedmiotowej sprawie oraz składać uwagi i wnioski w siedzibie Urzędu Miasta Legnicy Pl. Słowiański 8, Wydział Środowiska i Gospodarowania Odpadami pokój nr 303 we wtorki w godzinach 8.00-15.30 w pozostałe dni od 7.30 do 15.00. Uwagi i wnioski mogą być wnoszone w formie pisemnej pod ww. adresem, ustnie do protokołu, a także za pomocą innych środków komunikacji elektronicznej przez elektroniczną skrzynkę podawczą tut. organu.
Organem właściwym do rozpatrzenia uwag i wniosków jest Prezydent Miasta Legnicy.
Zgodnie z art. 64 ust. 1, 2 i 4 ustawy ooś, decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dla niniejszego przedsięwzięcia wydaje się po uzyskaniu opinii organów opiniujących oraz ewentualnego uzgodnienia warunków realizacji przedsięwzięcia z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska we Wrocławiu i organem właściwym w sprawach ocen wodnoprawnych. Wobec powyższego rozstrzygnięcie sprawy nastąpi niezwłocznie po uzyskaniu wymaganych opinii pomocniczych oraz ewentualnych uzgodnień. 
Zgodnie z art. 35 § 5 k.p.a. do terminów załatwienia sprawy nie wlicza się terminów przewidzianych w przepisach prawa dla dokonania określonych czynności, okresów zawieszenia postępowania oraz okresów opóźnień spowodowanych z winy strony albo z przyczyn niezależnych od organu. 
	
	

Otrzymują:
1. Strony postępowania według rozdzielnika.
2. GOS a/a.

   Sporządziła: Gibasiewicz Marta – główny specjalista,
 Sprawę prowadzi: Anna Szymańska – główny specjalista, tel. 76 72 12 346
