PREZYDENT MIASTA		                                Legnica, dnia 19 listopada 2018 roku
LEGNICY

GOS.6220.17.2018.XVII

Zawiadomienie

           Działając na podstawie art. 10 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jedn. Dz. U. z 2018 r. poz. 2096), zwanej dalej „k.p.a.”

zawiadamiam

[bookmark: _GoBack]     że w związku z prowadzonym postępowaniem administracyjnym w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia pn.: „Przetwarzanie odpadu styropianowego na pełnowartościowy surowiec budowlany”, Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska we Wrocławiu, pismem z dnia 15 listopada 2018 r., znak WOOŚ.4220.576.2018.KK.2 na podstawie art. 36 § 1 k.p.a.(tekst jedn. Dz. U. z 2018 r. poz. 2096), zawiadomił tut. organ o niemożności wydania opinii co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko ww. przedsięwzięcia w ustawowym terminie z uwagi na konieczność uzupełnienia dokumentacji przez pełnomocnika inwestora o dodatkowe informacje dotyczące realizacji przedsięwzięcia. 
Jednocześnie Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska we Wrocławiu wyznaczył nowy termin rozpatrzenia sprawy poprzez wydanie opinii - do dnia 8 stycznia 2019 r. oraz  zgodnie z art. 37 § 1 k.p.a., poinformował o prawie wniesienia ponaglenia przez strony postępowania administracyjnego - za jego pośrednictwem do Generalnego Dyrektora Ochrony Środowiska.

 Zawiadomienie  niniejsze podaje się do publicznej wiadomości poprzez:
 -  przesłanie stronom,
 - zamieszczenie w publicznie dostępnym wykazie danych na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miasta Legnicy www.um.bip.legnica.eu oraz na tablicy ogłoszeń                       w siedzibie Urzędu Miasta Legnicy przy  Placu Słowiańskim 8.
1. 











Otrzymują:
1. Strony postępowania według rozdzielnika.
2. GOS a/a.

1. 
Sporządziła: Gibasiewicz Marta - Główny Specjalista tel.76 72 12 346
Sprawę prowadzi: Anna Szymańska – główny specjalista, tel. 76 72 12 346
