Legnica, dnia 5 czerwca 2012 r.

OK.1711.22.2012.XIV
                                                         Pani
                                                                               Urszula Wyszowska

                                                                               Dyrektor

                                                                               Niepublicznego Przedszkola 

                                                                                „Dwudziestka” 

                                                                                w Legnicy                       
Informuję, że w dniach od 21 do 22 maja 2012 r. w Niepublicznym Przedszkolu „Dwudziestka” w Legnicy, przy ul. Marynarskiej 31 została przeprowadzona kontrola w zakresie prawidłowości wykorzystania dotacji z budżetu miasta oraz jej rozliczenia w 2011 r. Szczegółowe ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole podpisanym w dniu 25 maja 2012 r. 
W badanym okresie na dofinansowanie realizacji zadań przedszkola,  z budżetu miasta przekazano dotację w wysokości 597 918,76 zł. Miesięczne rozliczenia z wykorzystania dotacji były składane do 20 dnia miesiąca następującego po miesiącu udzielenia dotacji, zgodnie z § 6 uchwały Nr XLVI/383/09 Rady Miejskiej Legnicy z dnia 26 października 2009 r. w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji niepublicznym oraz publicznym szkołom i placówkom prowadzonym przez osoby prawne i fizyczne a także trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania.

Prawidłowość wykorzystania dotacji sprawdzono na podstawie rozliczeń wykorzystania dotacji, dowodów księgowych oraz zestawień wydatków z wykorzystanej dotacji. Kontrola wykazała, że otrzymane z budżetu środki zostały wykorzystane  na:  wynagrodzenia nauczycieli i pozostałych pracowników, składki na ubezpieczenia społeczne i Fundusz Pracy, opłaty za: energię elektryczną i cieplną, gaz, wodę, eksploatację węzła cieplnego, wynajem pomieszczeń, dzierżawę nieruchomości, środki czystości, materiały na bieżące remonty, tusze do drukarki, regały i szafki dla dzieci, rozmowy telefoniczne, usługi informatyczne, wywóz nieczystości, czyszczenie kanalizacji, mycie i dezynfekcję pojemnika na nieczystości oraz abonament za monitoring. Z ustaleń kontroli wynika, że wykazane w rozliczeniach dotacji wydatki są zgodne z dowodami ich poniesienia oraz zgodne z przeznaczeniem dotacji określonym w art.90 ust. 3d ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty (Dz.U. z 2004 r. Nr 256, poz.2572 ze zm.).  

                                                                                                 Prezydent Miasta Legnicy

                                                                                                      Tadeusz Krzakowski

Otrzymują:

1. adresat

2. Pani Dorota Purgal z-ca Prezydenta  Miasta Legnicy

3. a/a                                                                                                    
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