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BR. 0002.1.1.2018. III
PROTOKÓŁ
1 INAUGURACYJNEJ SESJI RADY MIEJSKIEJ LEGNICY 
VIII KADENCJI

z dnia 19 listopada 2018 r.

Sesję otworzyła i prowadziła najstarsza wiekiem radna Bogumiła Słomczyńska. 
Otwieram 1 inauguracyjną sesję Rady Miejskiej Legnicy.

Prowadząca powitała:
· Jego Ekscelencję Księdza Biskupa Zbigniewa Kiernikowskiego,

· Kanclerza Księdza Józefa Lisowskiego,

· Zwierzchników kościołów innych wyznań,

· Posła na Sejm RP – Panią Ewę Szymańską, Panią Elżbietę Stępień, ,

· Rektorów Szkół Wyższych,

· Komendantów służb mundurowych,

· przedstawicieli organizacji pozarządowych, organizacji społecznych, stowarzyszeń sportowych,

· przedstawicieli środowisk emeryckich, kombatanckich,

· przedstawicieli mniejszości narodowych – lista stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
· Prezydenta Miasta Legnicy pana Tadeusza Krzakowskiego,

· zastępców Prezydenta panią Jadwigę Zienkiewicz, pana Krzysztofa Duszkiewicza, 

· Sekretarza Miasta  pana Marka Białowąsa i Skarbnika Miasta panią Grażynę Nikodem – lista obecności stanowi zał. nr 2 do protokołu,

· dyrektorów Wydziałów Urzędu Miasta, prezesów spółek gminnych, kierowników jednostek organizacyjnych współpracujących z Radą – lista stanowi zał. nr 3 do protokołu, 

· przedstawicieli mass- mediów,

· mieszkańców miasta,

· Witam serdecznie wszystkich Radnych. 
Prowadząca radna Bogumiła Słomczyńska poinformowała, że Komisarz Wyborczy w Legnicy postanowieniem Nr DLG-0012/18-25/18 z 9 listopada 2018 r. zwołał na dzień dzisiejszy posiedzenie nowo wybranej Rady Miejskiej Legnicy, w celu złożenia ślubowania przez radnych i  prezydenta oraz dokonania wyborów organów wewnętrznych Rady. 

Ponadto poinformowała, że Komisarz Wyborczy w Legnicy postanowieniem Nr DLG-777-5/18 z 15 listopada 2018 r. wskazał Panią Ewę Czeszejko-Sochacką, jako radną, która objęła mandat w miejsce radnego Tadeusza Krzakowskiego.

Ponadto prowadząca poinformowała, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym została wyznaczona do prowadzenia sesji do czasu wyboru Przewodniczącego Rady.

Prowadząca radna Bogumiła Słomczyńska poinformowała, że ustawowy skład Rady wynosi 23 radnych.  

Stwierdziła, że na stan 23 radnych w sesji uczestniczy 23 radnych. Jest quorum i Rada może podejmować prawomocne uchwały. Lista obecności stanowi zał. nr 4 do protokołu.
Prowadząca przedstawiła porządek obrad dzisiejszej sesji, który otrzymali wszyscy radni w postanowieniu Komisarza Wyborczego w Legnicy.
Porządek obrad:
1. Złożenie ślubowania  przez Radnych Rady Miejskiej Legnicy.

2. Złożenie ślubowania przez Prezydenta Miasta Legnicy.

3. Wybór przewodniczącego Rady Miejskiej Legnicy.

4. Wybór wiceprzewodniczących Rady Miejskiej Legnicy.

5. Wybór składów osobowych komisji Rady.
Uwag nie zgłoszono.
Przystąpiono do realizacji porządku obrad.

Ad pkt 1.  ZŁOŻENIE ŚLUBOWANIA PRZEZ RADNYCH.

Prowadząca poinformowała, że zgodnie z art. 23a ustawy o samorządzie gminnym, przed przystąpieniem do wykonywania mandatu, radni składają ślubowanie.

Ślubowanie odbędzie się w ten sposób, że po odczytaniu roty wywołani kolejno radni powstają i wypowiadają słowo „ślubuję”. Informuję, że po słowach „ślubuję” każdy z radnych może dodatkowo wypowiedzieć formułę „Tak mi dopomóż Bóg”.

Prowadząca poprosiła zebranych o powstanie i wprowadzenie sztandaru Rady Miejskiej Legnicy.
Najmłodsza wiekiem radna Aleksandra Krzeszewska odczytała rotę:
Tekst roty:
„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców.”

Radni złożyli słabowanie według odczytanej listy obecności.
Prowadząca radna Bogumiła Słomczyńska podziękowała za złożenie ślubowania i stwierdziła, że radni objęli mandat Radnego Miasta Legnicy. W swoim wystąpieniu poinformowała cytat: „Gratuluję sukcesu wyborczego wszystkim radnym, którzy stanowią nową Radę Miasta. Chcę wierzyć, że życzliwość często okazywana otoczeniu zaowocowała tym wynikiem. Jestem przekonana, że nie byłoby nas w tej nowej Radzie, gdyby nie nasze koleżanki i koledzy, którzy razem z nami stanęli na starcie.  Oni również  przyczynili się do naszego  zwycięstwa.  Mam nadzieję, że nie zrezygnują z działalności politycznej i społecznej, mimo że nie ma ich w tej Radzie. Celem naszego życia nie jest przekonanie „ jak niewiele możemy zrobić, ale jak wiele potrafimy zrobić”. Nasz sukces wyborczy świadczy o zaufaniu legniczan i wielkich nadziejach, jakie z nami wiążą. Wierzę, że takie wartości jak uprzejmość i lojalność, będą towarzyszyły nam w naszej pracy, mimo dzielących nas różnic. Przede wszystkim będziemy mieli na względzie dobro naszego miasta oraz jego obywateli Mam nadzieję, że nasza różnorodna wiedza zawodowa pozwoli nam dobrze dbać o interesy tych, którzy nam zaufali, a nasza wspólna praca zaowocuje sukcesem. Chociaż różnimy się światopoglądem, to jednak wierzę, że” zgoda obywateli murem miast.” Sądzę, że rozwaga i perspektywiczne myślenie radnych pozwolą rozstrzygnąć różne sprawy polubownie ,że znajdziemy takie rozwiązania, które będą służyły Legnicy i jej mieszkańcom. Szczególnie liczę na inicjatywę młodych radnych, którzy przy odbiorze zaświadczeń deklarowali gotowość współpracy i innowacyjność w działaniu. Czekam na ich pomysły w nadziei, że ten entuzjazm i zapał wyda owoce docenione przez legniczan. Jak mówi stara maksyma: „sukcesy odnosi tylko ten, kto coś robi, nie czekając na sukces”, Sukces społeczności lokalnej zależy od siły i rozsądku liderów.” Koniec cytatu.
Ad pkt 2.  ZŁOŻENIE ŚLUBOWANIA PRZEZ PREZYDENTA MIASTA LEGNICY.
Prowadząca poinformowała, że zgodnie z art. 29a. ustawy o samorządzie gminnym objęcie obowiązków przez Prezydenta Miasta następuje z chwilą złożenia wobec Rady ślubowania.
Prowadząca poprosiła pana Tadeusza Krzakowskiego Prezydenta Miasta Legnicy o złożenie ślubowania.
Prezydent Miasta Legnicy Tadeusz Krzakowski odczytał słowa roty: „Obejmując urząd Prezydenta Miasta, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców miasta”.

Prowadząca podziękowała za złożenie ślubowania i stwierdziła, że pan Tadeusz Krzakowski objął funkcję Prezydenta Miasta Legnicy. Prowadząca przekazała insygnia władzy („łańcuch” z herbem miasta ) i kwiaty. Poinformowała, że cytat: „Panie Prezydencie, gratuluję ponownego wyboru na najwyższe stanowisko w naszym mieście. Po raz kolejny mieszkańcy obdarzyli Pana zaufaniem, wierząc, że będzie Pan kontynuował swoje wizje Legnicy, z którą zawsze po drodze, i która nadal będzie Pana pasją. Bo przecież Legnica nas łączy. Życzę Panu, Panie Prezydencie siły w dążeniu do realizacji zamierzonych celów i spokoju przy pokonywaniu przeszkód oraz dużo zdrowia, tak potrzebnego w trudnej pracy włodarza miasta”. Koniec cytatu.
Prowadząca poprosiła o zabranie głosu Prezydenta Miasta Legnicy pana Tadeusza Krzakowskiego.
Prezydenta Miasta Legnicy Tadeusz Krzakowski przekazał prowadzącej podpisany własnoręcznie akt ślubowania i poinformował, ze cytat: „Z wdzięcznością i szacunkiem odnoszę się do wszystkich, którzy mi zaufali, powierzając w wyborach zaszczytną funkcję Prezydenta Legnicy na lata 2018-2023. To wielkie dla mnie wyróżnienie i zobowiązanie, którego wagę rozumiem zarówno w wymiarze społecznym, jak i osobistym (…). Z nadzieją odnoszę się do tych wyborców, których poparcia nie uzyskałem. Szanuję takie stanowisko, ale jednocześnie będę zabiegał, by swym rzetelnym działaniem zjednać sobie ich zrozumienie, a może nawet zaufanie (…). Wszystkim radnym gratuluję wyniku wyborczego i zdobytego zaufania mieszkańców (…) Obejmując urząd Prezydenta Legnicy, deklaruję wolę współpracy ze wszystkimi radnymi, ugrupowaniami i środowiskami, dla których najważniejsze jest dobro Legnicy i jej mieszkańców (…). Przed nami 5 lat codziennej, wytężonej pracy dla Naszego Miasta - Legnicy, 5 lat skutecznych, twórczych i odpowiedzialnych działań, których efekty zadecydują o teraźniejszym i przyszłym rozwoju Legnicy. Ta wspólna praca umożliwi spełnianie marzeń obecnych i przyszłych pokoleń mieszkańców Legnicy. Bardzo zależy mi na konstruktywnej współpracy z Radnymi.

Zależy mi na współpracy z sąsiednimi samorządami, Zarządem i Sejmikiem Województwa Dolnośląskiego. Bardzo istotna będzie też współpraca z administracją rządową wszystkich szczebli.

Zależy mi na współpracy ze wszystkimi środowiskami naszego miasta. Deklarując taką wolę pragnę realizować oczekiwania mieszkańców Legnicy, żyjących pod wspólną, biało-czerwoną flagą Rzeczypospolitej, pośród narodów zjednoczonej Europy (…). W tej kadencji planujemy systematycznie zwiększać budżetowe dochody miasta i utrzymywać co najmniej na obecnym poziomie wskaźnik wydatków inwestycyjnych. Troszcząc się o mieszkańców i realizując odpowiedzialną politykę finansową, opartą na ekonomii społecznej, pragniemy:

1. W ciągu najbliższych 5 lat zrealizować dochody budżetu na poziomie przekraczającym 3 mld zł. Dla porównania - przez ostatnie 16 lat łączne dochody miasta wyniosły 6,4 mld zł. To ukazuje czekającą nas zmianę realiów finansowych Legnicy.

2. Systematycznie będziemy prowadzić racjonalną i bezpieczną politykę wydatkową. 
3. W zakresie zobowiązań finansowych będziemy dążyć do utrzymania właściwych relacji indywidualnego wskaźnika zadłużenia do dochodów własnych.
4. Planujemy systematycznie redukować zobowiązania finansowe oraz korzystać z możliwych zewnętrznych źródeł finansowania inwestycji.
5. Widzimy również miejsce na realizację inwestycji w ranach partnerstwa publiczno-prywatnego.
6. Wartości planowanych inwestycji na najbliższe 5 lat to między 300 a 400 mln zł, z jasno określoną perspektywą okresu ich realizacji i źródeł finansowania. 

Do kluczowych planowanych w tej kadencji inwestycji możemy zaliczyć między innymi:

· wybudowanie ostatniego odcinka Drogi Zbiorczej Południowej do osiedla Piekary,

· wsparcie realizacji inwestycji rządowej w postaci budowy ostatniego odcinka Obwodnicy Południowo–Wschodniej,

· uzbrojenie terenu byłego lotniska,

· przebudowę pl. Słowiańskiego,

· przebudowę wewnętrznego układu komunikacyjnego, w tym chodników i całej infrastruktury drogowej,

· utworzenie Centrum Kultury, Nauki i Edukacji Witelona,

· inwestycje w obiekty infrastruktury społecznej (rekreacja, turystyka, sport, kultura (np. place zabaw, boiska, park, palmiarnia, tereny zielone, obiekty zabytkowe, baseny, hale sportowe),

· inwestycje w bezpieczeństwo miasta i mieszkańców, 

· dbałość o ograniczenie niskiej emisji, efektywność energetyczną i obniżenie kosztów funkcjonowania miejskiej infrastruktury.

Wzmocnimy znaczenie i konkurencyjność Legnicy jako między innymi innowacyjnego i wiodącego ośrodka gospodarczego, edukacyjnego, akademickiego oraz kulturalnego w subregionie i na mapie Dolnego Śląska. Zarządzanie miastem będę opierał między innymi na dialogu społecznym, konsultacjach i wsłuchiwaniu się w głos oraz opinię mieszkańców. W tym celu powołam do życia Radę Konsultacyjną Prezydenta, z którą będę analizował materiały strategiczne, decydujące o rozwoju Legnicy. Podejmując udaną współpracę dla dobra Legnicy, będę korzystał z pomysłów wszystkich tych, dla których liczy się pomyślność miasta i jego mieszkańców”. Koniec cytatu.
Na zakończenie wystąpienia Prezydent Miasta Legnicy Tadeusz Krzakowski złożył wszystkim radnym owocnej pracy.

Podpisany akt wraz z wystąpieniem stanowią zał. nr 5  i 5a do protokołu.

Prowadząca podziękowała za wystąpienie.

Gratulacje ponownego wyboru na Prezydenta Miasta Legnicy złożyli:

- przedstawicielka dyrektorów legnickich jednostek oświatowych,
- przedstawicielka legnickich przedszkoli,
- Poseł na Sejm RP pani Elżbieta Stępień,

- pani Elżbieta Drążkiewicz-Kierzkowska Prezes Związku Nauczycielstwa Polskiego w Legnicy,

- przedstawicielka społeczności akademickiej Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej  im. „Witelona” w Legnicy.

Prezydent Miasta Legnicy Tadeusz Krzakowski podziękował za złożone życzenia i gratulacje.

Prowadząca poprosiła o zabranie głosu Jego Ekscelencję Księdza Biskupa Zbigniewa Kiernikowskiego.

Ksiądz Biskup Zbigniew Kiernikowski w swoim wystąpieniu złożył wszystkim radnym oraz Prezydentowi gratulacje wyboru, życząc pomyślności w pracy na rzecz społeczności lokalnej.
Prowadząca podziękowała Księdzu Biskupowi za wystąpienie, poprosiła zebranych o powstanie i wyprowadzenie sztandaru.
Ad pkt 3. WYBÓR PRZEWODNICZĄCEGO RADY MIEJSKIEJ LEGNICY.
Prowadząca radna Bogumiła Słomczyńska poinformowała , że zgodnie z art. 19 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym, Rada gminy wybiera ze swego grona przewodniczącego bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady w głosowaniu tajnym. Zgodnie z art. 25a ustawy o samorządzie gminnym radny nie może brać udziału w głosowaniu, jeżeli dotyczy ono jego interesu prawnego, w związku z powyższym kandydaci nie otrzymają kart do głosowania. 
Prowadząca poprosiła o zgłaszanie kandydatów na przewodniczącego Rady Miejskiej Legnicy.
Radny Maciej Kupaj zgłosił kandydaturę radnego Jarosława Rabczenko.
Radny Ignacy Bochenek zgłosił kandydaturę radnego Ryszard Kępę. 
Radni wyrazili zgodę na kandydowanie na przewodniczącego Rady.

Uwag do kandydata nie zgłoszono.

Innych kandydatów nie zgłoszono.

Po zamknięciu listy, na wniosek prowadzącej radni zgłosili kandydatów do Komisji Skrutacyjnej dla przeprowadzenia głosowania tajnego w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady.

Wszyscy zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na pracę w Komisji Skrutacyjnej.

Prowadząca odczytała listę kandydatów do Komisji Skrutacyjnej i postawiła pod głosowanie.
1. Krystyna Barcik

2. Wojciech Cichoń.

3. Jolanta Kowalczyk.

4. Aleksandra Krzeszewska.

Prowadząca postawiła pod głosowanie listę kandydatów do pracy w Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia wyborów przewodniczącego Rady Miejskiej Legnicy.
Rada jednogłośnie, 23 głosami za, powołała Komisję Skrutacyjną do wyboru przewodniczącego Rady Miejskiej Legnicyw składzie:

1. Krystyna Barcik

2. Wojciech Cichoń.

3. Jolanta Kowalczyk.

4. Aleksandra Krzeszewska.
Prowadząca ogłosiła krótką przerwę do czasu ukonstytuowania się i przygotowania przez Komisję kart do głosowania.

Po powrocie na salę Komisji Skrutacyjnej prowadząca wznowiła obrady i poprosiła członków komisji o rozdanie radnym kart do głosowania a przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej o przedstawienie zasad tajnego głosowania..

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej radna Krystyna Barcik poprosiła radcę prawnego Urzędu Miasta Legnicy o wyjaśnienie, czy radny może brać udział w głosowaniu zgodnie z art. 25a ustawy o samorządzie gminnym, który stanowi, że „Radny nie może brać udziału w głosowaniu w radzie ani w komisji, jeżeli dotyczy ono jego interesu prawnego”. 

Radny Maciej Kupaj zaproponował aby wszyscy radni otrzymali karty do głosowania, tak jak było w poprzedniej kadencji.
Radca Prawny Urzędu Miasta Legnicy Mirosław Zagrobelny poinformował, że jego zdaniem zgodnie z art. 25a ustawy o samorządzie gminnym radny nie może brać udziału w głosowaniu jeżeli dotyczy ono jego interesu prawnego.

Radny Ryszard Kępa zapytał, czy wszyscy radni dostaną karty do glosowania.

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej radna Krystyna Barcik poinformowała, że wszyscy radni otrzymają karty do głosowania i przedstawiła zasady tajnego głosowania na Przewodniczącego Rady cytat: „Przy wybranym kandydacie należy wstawić znak „X”. Nie postawienie znaku „X” będzie oznaczało głos ważny bez dokonania wyboru tzn. ‘wstrzymujący się”. Postawienie znaku „X” w obu kratkach oznacza głos nieważny.” Koniec cytatu.
Więcej uwag nie zgłoszono.
Przystąpiono do głosowania. Głosowanie odbyło się poprzez wywołanie przez członka Komisji Skrutacyjnej wg. listy obecności nazwiska radnego, który w obecności Komisji podchodził do urny i wrzucał do niej kartę. Radny Ryszard Kępa nie brał udziału w glosowaniu.
Po głosowaniu, prowadząca ogłosiła przerwę do czasu obliczenia przez Komisję wyników głosowania tajnego.

Po powrocie Komisji prowadząca wznowiła obrady.
Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej radna Krystyna Barcik odczytała protokół wyników głosowania tajnego stwierdzający wybór radnego Jarosława Rabczenkę na Przewodniczącego Rady Miejskiej Legnicy. Liczba kart wyjętych z urny - 22. Liczba kart ważnych - 22. Liczba kart nieważnych – 0 Kandydaci otrzymali następującą ilość głosów: Radny Ryszard Kępa – 8. Radny Jarosław Rabczenko – 14.
Protokół Komisji Skrutacyjnej wraz z kartami do głosowania w zaklejonej kopercie stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Prowadząca, odczytała podjętą w głosowaniu tajnym uchwałę Nr I/1/18 Rady Miejskiej Legnicy z dnia 19 listopada 2018 r. w sprawie wyboru przewodniczącego Rady Miejskiej Legnicy ( radnego Jarosława Rabczenki )
Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Prowadząca, złożyła gratulacje nowo wybranemu Przewodniczącemu Rady panu Jarosławowi Rabczence, przekazała insygnia władzy („łańcuch” z herbem miasta ) oraz prowadzenie dalszej części sesji.

Przewodniczący Rady Jarosław Rabczenko podziękował za wybór na Przewodniczącego Rady Miejskiej i przejął prowadzenie obrad sesji.
Radny Ignacy Bochenek zgłosił wniosek formalny o przerwę w obradach.

Sprzeciwu nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Jarosław Rabczanko ogłosił przerwę w obradach.

Po przerwie Przewodniczący wznowił obrady.
Przystąpiono do realizacji przyjętego porządku obrad.

Ad pkt 4. WYBÓR WICEPRZEWODNICZĄCYCH RADY MIEJSKIEJ LEGNICY
Przewodniczący Rady Jarosław Rabczenko poinformował, że zgodnie z § 11 pkt 1 Statutu Legnicy, Rada wybiera ze swego grona trzech wiceprzewodniczących. – Wyboru dokonamy w głosowaniu tajnym bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady oraz zgodnie z art. 25a ustawy o samorządzie gminnym radny nie może brać udziału w głosowaniu, jeżeli dotyczy ono jego interesu prawnego, w związku z powyższym kandydaci nie otrzymają kart do głosowania. 
Przewodniczący poprosił o zgłaszanie kandydatów na wiceprzewodniczących Rady Miejskiej Legnicy.
Radna Joanna Śliwińska-Łokaj zgłosiła kandydaturę radnego Arkadiusza Baranowskiego.

Radny Ignacy Bochenek zgłosił kandydaturę radnego Ryszarda Kępę i radnego Wojciecha Cichonia.

Radny Zbigniew Rogalski zgłosił kandydaturę radnego Łukasza Laszczyńskiego.

Innych kandydatów nie zgłoszono.
Radni wyrazili zgodę na kandydowanie na wiceprzewodniczącego Rady.
Przewodniczący zaproponował by pracę kontynuowała powołana wcześniej Komisja Skrutacyjna w składzie:
1. Krystyna Barcik

2. Wojciech Cichoń.

3. Jolanta Kowalczyk.

4. Aleksandra Krzeszewska.

Ponadto Przewodniczący zaproponował uzupełnienie składu osobowego Komisji Skrutacyjnej w miejsce radnego Wojciecha Cichonia z uwagi na fakt kandydowania na wiceprzewodniczącego.

Sprzeciwu nie zgłoszono.

Radny Ignacy Bochenek zgłosił radnego Piotra Żabickiego do pracy w Komisji Skrutacyjnej.
Radny Piotr Żabicki wyraził zgodę.

Więcej kandydatur nie zgłoszono. 

Przewodniczący postawił pod głosowanie kandydaturę radnego Piotra Żabickiego do pracy w komisji skrutacyjnej.

Rada jednogłośnie, 23 głosami za, powołała radnego Piotra Żabickiego do pracy w Komisji Skrutacyjnej do wyboru wiceprzewodniczących Rady
Przewodniczący ogłosił przerwę do czasu przygotowania przez Komisję Skrutacyjną kart do głosowania na wiceprzewodniczących Rady Miejskiej Legnicy.

Po przerwie Przewodniczący wznowił obrady sesji i poprosił Komisję o rozdanie radnym kart do głosowania a przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej o przedstawienie zasad głosowania tajnego. 

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej radna Krystyna Barcik przedstawiła zasady tajnego głosowania na wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Legnicy cytat: „Przy wyborze trzech kandydatów należy wstawić znak „X”. Za głos ważny uznaje się postawienie znaku „X” przy jednym, bądź dwóch lub trzech kandydatach. Niepostawienie znaku „X” w żadnej kratce będzie oznaczało głos ważny bez dokonania wyboru tzn. „wstrzymujący się „. Postawienie znaku „X” przy czterech kandydatach oznacza glos nieważny. Wybrane zostają trzy osoby, które spełnią dwa wymogi: bezwzględną większość i trzy najwyższe ilości głosów.” Koniec cytatu.
Przystąpiono do głosowania. Głosowanie odbyło się poprzez wywołanie przez członka Komisji Skrutacyjnej wg. listy obecności nazwiska radnego, który w obecności komisji podchodził do urny i wrzucał do niej kartę.
Po głosowaniu, Przewodniczący ogłosił przerwę do czasu obliczenia przez Komisję wyników głosowania tajnego.

Po powrocie Komisji przewodniczący  wznowił obrady.
Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej radna Krystyna Barcik odczytała protokół wyników głosowania tajnego stwierdzający wybór radnych Arkadiusza Baranowskiego, Ryszarda Kępę, Łukasza Laszczyńskiego na wiceprzewodniczących Rady Miejskiej Legnicy. Kandydaci otrzymali następującą ilość głosów: Radny Arkadiusz Baranowski - 14 głosów za, 0 - przeciw, 0 głosów nieważnych. Radny Ryszard Kępa – 23 glosy za, 0 - przeciw, 0 głosów nieważnych. Radny Łukasz Laszczyński - 14 głosów za, 0 - przeciw, 0 głosów nieważnych. Radny Wojciech Cichoń – 9 głosów za, 0 - przeciw, 0 głosów nieważnych.
Protokół Komisji Skrutacyjnej wraz z kartami do głosowania w zaklejonej kopercie stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Przewodniczący stwierdził, że Rada Miejska Legnicy wybrała w głosowaniu tajnym na wiceprzewodniczących Rady Miejskiej Legnicy radnych Arkadiusza Baranowskiego, Ryszarda Kępę, Arkadiusza Laszczyńskiego.
Przewodniczący, odczytał podjętą w głosowaniu tajnym uchwałę Nr I/2/18 Rady Miejskiej Legnicy z dnia 19 listopada 2018 r. w sprawie wyboru wiceprzewodniczących Rady Miejskiej Legnicy. ( radni: Arkadiusz Baranowski, Ryszard Kępa, Łukasz Laszczyński ).
Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad. pkt. 5 WYBÓR SKŁADÓW OSOBOWYCH KOMISJI RADY.
Przewodniczący zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej Legnicy i rozpatrzeniu go w pkt  5.1 porządku obrad.
Sprzeciwu nie zgłoszono.
Przewodniczący postawił pod głosowanie wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej Legnicy i rozparzeniu go w pkt 5.1 porządku obrad.
Rada przyjęła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej Legnicy - stosunkiem głosów: za – 22, przeciwne 0, wstrzymujące – 0.
Przewodniczący zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Gospodarki Rady Miejskiej Legnicy i rozpatrzeniu go w pkt 5.2 porządku obrad.
Sprzeciwu nie zgłoszono.
Przewodniczący postawił pod głosowanie wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Gospodarki Rady Miejskiej Legnicy.
Rada przyjęła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Gospodarki Rady Miejskiej Legnicy - stosunkiem głosów: za – 23, przeciwne – 0, wstrzymujące – 0.
Przewodniczący zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Miejskiej Legnicy i rozpatrzeniu go w pkt 5.3 porządku obrad.
Sprzeciwu nie zgłoszono.
Przewodniczący postawił pod głosowanie wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Miejskiej Legnicy.
Rada przyjęła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Miejskiej Legnicy - stosunkiem głosów:              za – 23, przeciwne – 0, wstrzymujące – 0.
Przewodniczący zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Spraw Społecznych i Ekologii Rady Miejskiej Legnicy i rozpatrzeniu go w pkt 5.4 porządku obrad.
Sprzeciwu nie zgłoszono.
Przewodniczący postawił pod głosowanie wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Spraw Społecznych i Ekologii Rady Miejskiej Legnicy.

Rada przyjęła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Spraw Społecznych i Ekologii Rady Miejskiej Legnicy - stosunkiem głosów: za – 23, przeciwne – 0, wstrzymujące – 0.
Przewodniczący zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej Legnicy  i rozpatrzeniu go w pkt 5.5 porządku obrad.
Sprzeciwu nie zgłoszono.
Rada przyjęła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej Legnicy - stosunkiem głosów: za – 23, przeciwne – 0, wstrzymujące – 0.
Przewodniczący zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Legnicy i rozpatrzeniu go w pkt 5.6 porządku obrad.
Sprzeciwu nie zgłoszono.
Przewodniczący postawił pod głosowanie wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Legnicy.
Rada przyjęła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyboru składu osobowego Rewizyjnej Rady Miejskiej Legnicy - stosunkiem głosów: za – 23, przeciwne – 0, wstrzymujące – 0.
Przewodniczący zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Kapituły i Statutu Rady Miejskiej Legnicy i rozpatrzeniu go w pkt 5.7 porządku obrad.

Sprzeciwu nie zgłoszono.

Rada przyjęła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Kapituły i Statutu Rady Miejskiej Legnicy - stosunkiem głosów: za – 23, przeciwne – 0, wstrzymujące – 0.
Przewodniczący zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad punktu: Komunikaty i sprawy różne i rozpatrzeniu go w pkt 6 porządku obrad.
Sprzeciwu nie zgłoszono.

Rada przyjęła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad punktu: 6. Komunikaty i sprawy różne - stosunkiem głosów: - za – 23, przeciwne – 0, wstrzymujące – 0.
Przewodniczący odczytał przyjęty porządek obrad po zmianach:
1. Złożenie ślubowania  przez Radnych Rady Miejskiej Legnicy - zrealizowany
2. Złożenie ślubowania przez Prezydenta Miasta Legnicy - zrealizowany
3. Wybór przewodniczącego Rady Miejskiej Legnicy - zrealizowany
4. Wybór wiceprzewodniczących Rady Miejskiej Legnicy.

5. Wybór składów osobowych komisji Rady:

5.1. Projekt uchwały w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej Legnicy.

5.2. Projekt uchwały w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Gospodarki Rady Miejskiej Legnicy.

5.3. Projekt uchwały w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Miejskiej Legnicy.

5.4. Projekt uchwały w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Spraw Społecznych i Ekologii Rady Miejskiej Legnicy.

5.5. Projekt uchwały w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej Legnicy.

5.6. Projekt uchwały w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Legnicy.

5.7. Projekt uchwały w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Kapituły i Statutu Rady Miejskiej Legnicy.

6. Komunikaty i sprawy różne.

Sprzeciwu nie zgłoszono.
Przystąpiono do realizacji porządku obrad.

Przewodniczący poinformował, że zgodnie z § 13 ust. 2 Statutu Legnicy, minimalny skład osobowy stałej komisji Rady wynosi 5 radnych.
Sprzeciwu nie zgłoszono.
Przewodniczący zaproponował przerwę w obradach w celu omówienia składów osobowych Komisji Rady Miejskiej Legnicy.
Radny Ignacy Bochenek zgłosił wniosek przeciwny.

Przewodniczący postawił pod głosowanie wniosek o przerwę w obradach.

Rada przyjęła wniosek stosunkiem głosów: za – 14, przeciwne – 8, wstrzymujące – 1.

Przewodniczący ogłosił przerwę w obradach.

Po przerwie Przewodniczący wznowił obrady.

Pkt 5.1 Projekt uchwały w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej Legnicy.
Przewodniczący poprosił o zgłaszanie kandydatów do Komisji Budżetu i Finansów.

Radny Maciej Kupaj zgłosił radnych: Jana Szynalskiego, Jarosława Rabczenko, Macieja Kupaja.
Radna Joanna Śliwińska- Łokaj zgłosiła radnych: Andrzeja Lorenca, Jolantę Kowalczyk, Zbigniewa Rogalskiego, Martę Wisłocką, Arkadiusza Baranowskiego, Łukasza Laszczyńskiego, Joannę Śliwińską-Łokaj. 

Radny Ignacy Bochenek zgłosił radnych: Wojciecha Cichonia, Elżbietę Dybek, Ignacego Bochenka, Ewę Czeszejko-Sochacką.

Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę na pracę w Komisji.

Więcej kandydatów nie zgłoszono.

Przewodniczący odczytał listę zgłoszonych kandydatów do Komisji Budżetu i Finansów. 
Uwag nie zgłoszono.
Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Budżetu i Finansów.

Rada podjęła uchwałę Nr I/3/18 w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej Legnicy - stosunkiem głosów: za – 23, przeciwne – 0, wstrzymujące – 0.
Uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
5.2 Projekt uchwały w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Gospodarki Rady Miejskiej Legnicy

Przewodniczący poprosił o zgłaszanie kandydatów do Komisji Gospodarki.
Radna Joanna Śliwińska-Łokaj zgłosiła kandydatury radnych: Andrzeja Lorenca, Zbigniewa Rogalskiego, Martę Wisłocką, Jolantę Kowalczyk, Arkadiusza Baranowskiego, Łukasza Laszczyńskiego, Joannę Śliwińską-Łokaj. 

Radny Maciej Kupaj zgłosił kandydatury radnych: Jana Szynalskiego, Piotra Niemca, Lesława Rozbaczyło.

Radny Ignacy Bochenek zgłosił kandydatury radnych: Marka Filipka, Grażynę Pichlę, Wojciecha Cichonia, Ignacego Bochenka.
Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę na pracę w Komisji.

Więcej kandydatów nie zgłoszono.

Przewodniczący odczytał listę zgłoszonych kandydatów do Komisji Gospodarki. 
Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Gospodarki.

Rada podjęła uchwałę Nr I/4/18 w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Gospodarki Rady Miejskiej Legnicy- stosunkiem głosów: za – 23, przeciwne – 0, wstrzymujące - 0.
Uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
5.3 Projekt uchwały w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Miejskiej Legnicy.

Przewodniczący poprosił o zgłaszanie kandydatów do Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Miejskiej Legnicy.
Radna Joanna Śliwińska-Łokaj zgłosiła kandydatury radnych: Andrzeja Lorenca, Zbigniewa Rogalskiego, Martę Wisłocką, Jolantę Kowalczyk, Arkadiusza Baranowskiego, Łukasza Laszczyńskiego, Joannę Śliwińską-Łokaj.

Radny Maciej Kupaj zgłosił kandydatury radnych: Lesława Rozbaczyło, Aleksandrę Krzeszewską, Piotra Niemca.
Radny Ignacy Bochenek zgłosił kandydatury radnych: Wojciecha Cichonia, Elżbietę Dybek, Bogumiłę Słomczyńską, Ryszarda Kępę, Ewę Czeszejko-Sochacką, Piotra Żabickiego, Grażynę Pichlę, Marka Filipka, Ignacego Bochenka. 

Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę na pracę w Komisji.

Więcej kandydatów nie zgłoszono.

Przewodniczący odczytał listę zgłoszonych kandydatów do Komisji Edukacji, Kultury i Sportu.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu.
Rada podjęła uchwałę Nr I/5/18 w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Miejskiej Legnicy - stosunkiem głosów: za – 23, przeciwne – 0, wstrzymujące – 0.
Uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

5.4 Projekt uchwały w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Spraw Społecznych i Ekologii Rady Miejskiej Legnicy.
Przewodniczący poprosił o zgłaszanie kandydatów do Komisji Spraw Społecznych i Ekologii Rady Miejskiej Legnicy.
Radna Joanna Śliwińska-Łokaj zgłosiła kandydatury radnych: Andrzeja Lorenca, Zbigniewa Rogalskiego, Martę Wisłocką, Jolantę Kowalczyk, Arkadiusza Baranowskiego, Łukasza Laszczyńskiego, Joannę Śliwińską-Łokaj.

Radny Maciej Kupaj zgłosił kandydatury radnych: Krystynę Barcik, Jarosława Rabczenkę, Aleksandrę Krzeszewską.
Radny Ignacy Bochenek zgłosił kandydatury radnych: Wojciecha Cichonia, Elżbietę Dybek, Bogumiłę Słomczyńską, Ryszarda Kępę, Ewę Czeszejko-Sochacką, Piotra Żabickiego, Grażynę Pichlę, Marka Filipka, Ignacego Bochenka. 

Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę na pracę w Komisji.

Więcej kandydatów nie zgłoszono.

Przewodniczący odczytał listę zgłoszonych kandydatów do Komisji Spraw Społecznych i Ekologii.
Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Spraw Społecznych i Ekologii.
Rada podjęła uchwałę Nr I/6/18 w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Spraw Społecznych i Ekologii Rady Miejskiej Legnicy - stosunkiem głosów: za – 23, przeciwne – 0, wstrzymujące – 0.
Uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

5.5 Projekt uchwały w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej Legnicy. 
Przewodniczący poinformował, że zgodnie z art. 18a ust. 2 ustawy o samorządzie gminnym w skład Komisji wchodzą radni, w tym przedstawiciele wszystkich klubów z wyjątkiem radnych pełniących funkcję przewodniczącego i wiceprzewodniczących Rady. Poprosił o zgłaszanie kandydatów do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.
Radna Joanna Śliwińska-Łokaj zgłosiła kandydatury radnych: Andrzeja lorenca, Zbigniewa Rogalskiego, Martę Wisłocką, Jolantę Kowalczyk, Joannę Śliwińską-Łokaj. 

Radny Maciej Kupaj zgłosił kandydatury radnych: Macieja Kupaja, Aleksandrę Krzeszewską, Piotra Niemca, Krystynę Barcik.
Radny Ignacy Bochenek zgłosił kandydatury radnych: Wojciecha Cichonia, Elżbietę Dybek, Bogumiłę Słomczyńską, Ewę Czeszejko-Sochacką, Grażynę Pichlę, Marka Filipka, Ignacego Bochenka.

Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę na pracę w Komisji.

Więcej kandydatów nie zgłoszono.

Przewodniczący odczytał listę zgłoszonych kandydatów do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

Rada podjęła uchwałę Nr I/7/18 w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji  Rady Miejskiej Legnicy - stosunkiem głosów: za – 23, przeciwne – 0, wstrzymujące – 0.
Uchwała stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

5.6 Projekt uchwały w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Legnicy.

Przewodniczący poinformował, że zgodnie z art. 18a ust. 2 ustawy o samorządzie gminnym w skład Komisji wchodzą radni, w tym przedstawiciele wszystkich klubów z wyjątkiem radnych pełniących funkcję przewodniczącego i wiceprzewodniczących Rady. Poprosił o zgłaszanie kandydatów do Komisji Rewizyjnej.
Radna Joanna Śliwińska-Łokaj zgłosiła kandydatury radnych: Andrzeja Lorenca, Zbigniewa Rogalskiego, Martę Wisłocką, Jolantę Kowalczyk, Joannę Śliwińską-Łokaj. 

Radny Maciej Kupaj zgłosił kandydatury radnych: Macieja Kupaja, Lesława Rozbaczyło, Krystynę Barcik.
Radny Ignacy Bochenek zgłosił kandydatury radnych: Wojciecha Cichonia, Elżbietę Dybek, Bogumiłę Słomczyńską, Ewę Czeszejko-Sochacką, Piotra Żabickiego, Grażynę Pichlę, Marka Filipka, Ignacego Bochenka.

Radny Maciej Kupaj zgłosił kandydaturę radnej Aleksandry Krzeszewskiej.

Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę na pracę w Komisji.

Więcej kandydatów nie zgłoszono.

Przewodniczący odczytał listę zgłoszonych kandydatów do Komisji Rewizyjnej.
Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Rewizyjnej.

Rada podjęła uchwałę Nr I/8/18 w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Legnicy - stosunkiem głosów: za – 23, przeciwne – 0, wstrzymujące – 0.

Uchwała stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 
5.7 Projekt uchwały w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Kapituły i Statutu Rady Miejskiej Legnicy. 

Przewodniczący poprosił o zgłaszanie kandydatów do Komisji Kapituły i Statutu.
Radny Maciej Kupaj zgłosił kandydatury radnych: Macieja Kupaja, Lesława Rozbaczyło, Aleksandrę Krzeszewską, Piotra Niemca.

Radna Joanna Śliwińska-Łokaj zgłosiła kandydatury radnych: Andrzeja Lorenca, Zbigniewa Rogalskiego, Martę Wisłocką, Jolantę Kowalczyk, Joannę Śliwińską-Łokaj, Arkadiusza Baranowskiego, Łukasza Laszczyńskiego.

Radny Ignacy Bochenek zgłosił kandydatury radnych: Wojciecha Cichonia, Elżbietę Dybek, Bogumiłę Słomczyńską, Ryszarda Kępę, Ewę Czeszejko-Sochacką, Piotra Żabickiego, Grażynę Pichlę, Marka Filipka, Ignacego Bochenka.

Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę na pracę w Komisji.

Więcej kandydatów nie zgłoszono.

Przewodniczący odczytał listę zgłoszonych kandydatów do Komisji Kapituły i Statutu.
Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Kapituły i Statutu.
Rada podjęła uchwałę Nr I/9/18 w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Kapituły i Statutu Rady Miejskiej Legnicy - stosunkiem głosów: za – 23, przeciwne – 0, wstrzymujące – 0.
Uchwała stanowi załącznik nr 16 do protokołu.
6. Komunikaty i sprawy różne.

1. Konstytuowanie Komisji Rady:

· Budżetu i Finansów,

· Gospodarki, 

· Edukacji, Kultury i Sportu,

· Spraw Społecznych i Ekologii,

· Skarg, Wniosków i Petycji,

· Rewizyjnej,

· Kapituły i Statutu.

Konstytuowanie Komisji Budżetu i Finansów.

Przewodniczący Rady Jarosław Rabczenko otworzył posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów, odczytał skład osobowy Komisji i poprosił o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Komisji BiF.

Radny Łukasz Laszczyński zgłosił kandydaturę radnego Arkadiusza Baranowskiego. 
Radny Ignacy Bochenek zgłosił kandydaturę radnej Ewy Czeszejko-Sochackiej.
Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę.

Więcej kandydatów nie zgłoszono.

Przewodniczący postawił pod głosowanie kandydaturę radnego Arkadiusza Baranowskiego na Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów.
Komisja wybrała radnego Arkadiusza Baranowskiego na Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów stosunkiem głosów: za 10, przeciwne – 3, wstrzymujące – 1.

Przewodniczący Rady Jarosław Rabczanko pogratulował Arkadiuszowi Baranowskiemu wyboru ma funkcję Przewodniczącego Komisji BiF i przekazał dalsze prowadzenie Komisji.

Radny Arkadiusz Baranowski Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poprosił o zgłaszanie kandydatur na wiceprzewodniczących Komisji BiF.

Radny Maciej Kupaj zgłosił kandydaturę radnego Jana Szynalskiego.

Radny Wojciech Cichoń zgłosił kandydaturę radnej Ewy Czeszejko-Sochackiej.
Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę.

Więcej kandydatów nie zgłoszono.

Radny Maciej Kupaj zaproponował głosowanie blokiem nad dwoma kandyturami.
Sprzeciwu nie zgłoszono.

Przewodniczący Komisji BiF Arkadiusz Baranowski postawił pod głosowanie kandydatury na wiceprzewodniczących Komisji BiF. Komisja wybrała wiceprzewodniczących stosunkiem głosów:            za – 13, przeciwne – 0, wstrzymujące – 1.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Komisji zamknął posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów.
Konstytuowanie Komisji Gospodarki

Przewodniczący Rady Jarosław Rabczenko otworzył posiedzenie Komisji Gospodarki, odczytał skład osobowy Komisji i poprosił o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Komisji Gospodarki.

Radny Piotr Niemiec zgłosił kandydaturę radnego Jana Szynalskiego.
Radny Wojciech Cichoń zgłosił kandydaturę radnego Ignacego Bochenka.

Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę.

Więcej kandydatów nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Jarosław Rabczanko postawił pod głosowanie kandydaturę radnego Jana Szynalskiego na Przewodniczącego Komisji Gospodarki.
Komisja wybrała radnego Jana Szynalskiego na Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów stosunkiem głosów: za - 9, przeciwne – 4, wstrzymujące – 0.

Przewodniczący Rady pogratulował Janowi Szynalskiemu wyboru ma funkcję Przewodniczącego Komisji Gospodarki i przekazał dalsze prowadzenie.

Radny Jan Szynalski Przewodniczący Komisji Gospodarki poprosił o zgłaszanie kandydatur na wiceprzewodniczących Komisji Gospodarki.
Radny Arkadiusz Baranowski zgłosił kandydaturę radnego Łukasza Laszczyńskiego.

Radny Wojciech Cichoń zgłosił kandydaturę radnego Ignacego Bochenka.
Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę.

Więcej kandydatów nie zgłoszono.

Radny Jan Szynalski Przewodniczący Komisji Gospodarki zaproponował glosowanie blokiem nad dwoma kandyturami.

Sprzeciwu nie zgłoszono.

Przewodniczący Komisji postawił pod głosowanie kandydatury na wiceprzewodniczących Komisji Gospodarki. Komisja wybrała wiceprzewodniczących stosunkiem głosów: za – 14, przeciwne – 0, wstrzymujące – 0.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Komisji zamknął posiedzenie Komisji Gospodarki.

Konstytuowanie Komisji Edukacji, Kultury i Sportu.

Przewodniczący Rady Jarosław Rabczenko otworzył posiedzenie Komisji, odczytał skład osobowy Komisji i poprosił o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Komisji.
Radny Ignacy Bochenek zgłosił kandydaturę radnej Grażyny Pichli.

Radna wyraził zgodę na kandydowanie.

Więcej kandydatur nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Jarosław Rabczanko postawił pod głosowanie kandydaturę radnej Grażyny Pichli na Przewodniczącą Komisji Edukacji, Kultury i Sportu.

Komisja wybrała radną Grażynę Pichlę na Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu. stosunkiem głosów: za - 18, przeciwne – 0, wstrzymujące – 0.
Przewodniczący Rady pogratulował Grażynie Pichli wyboru ma funkcję Przewodniczącej Komisji Edukacji, Kultury i Sportu i przekazał dalsze prowadzenie.
Radna Grażyna Pichla Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu poprosiła o zgłaszanie kandydatur na wiceprzewodniczących Komisji.

Radna Aleksandra Krzeszewska zgłosiła kandydaturę radnego Lesława Rozbaczyło.
Radny Aleksander Baranowski zgłosił kandydaturę radnej Jolanty Kowalczyk.

Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę.

Więcej kandydatów nie zgłoszono.

Radna Grażyna Pichla Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu zaproponowała glosowanie blokiem nad dwoma kandyturami.

Sprzeciwu nie zgłoszono.

Przewodnicząca Komisji postawił pod głosowanie kandydatury na wiceprzewodniczących Komisji Edukacji, Kultury i Sportu. Komisja wybrała wiceprzewodniczących stosunkiem głosów: za – 18, przeciwne – 0, wstrzymujące – 1.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca Komisji zamknęła posiedzenie Komisji Edukacji, Kultury i Sportu.

Konstytuowanie Komisji Spraw Społecznych i Ekologii.

Przewodniczący Rady Jarosław Rabczenko otworzył posiedzenie Komisji, odczytał skład osobowy Komisji i poprosił o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Komisji.

Radny Ignacy Bochenek zgłosił kandydaturę radnego Wojciecha Cichonia.

Radny wyraził zgodę na kandydowanie.

Więcej kandydatur nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Jarosław Rabczanko postawił pod głosowanie kandydaturę radnego Wojciecha Cichonia na Przewodniczącą Komisji Spraw Społecznych i Ekologii.
Komisja wybrała radnego Wojciecha Cichonia na Przewodniczącego Komisji Spraw Społecznych i Ekologii stosunkiem głosów: za - 19, przeciwne – 0, wstrzymujące – 0.

Przewodniczący Rady pogratulował Wojciechowi Cichoniowi wyboru ma funkcję Przewodniczącego Komisji Spraw Społecznych i Ekologii i przekazał dalsze prowadzenie.

Radny Wojciech Cichoń Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych i Ekologii poprosił o zgłaszanie kandydatur na wiceprzewodniczących Komisji.

Radny Zbigniew Rogalski zgłosił kandydaturę radnej Marty Wisłockiej.

Radna Krystyna Barcik zgłosiła kandydaturę radnej Aleksandry Krzeszewskiej.
Radni wyrazili zgodę na kandydowanie.

Więcej kandydatur nie zgłoszono.

Radny Wojciech Cichoń Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych i Ekologii zaproponował glosowanie blokiem nad dwoma kandyturami.

Sprzeciwu nie zgłoszono.

Przewodniczący Komisji postawił pod głosowanie kandydatury na wiceprzewodniczących Komisji Spraw Społecznych i Ekologii. Komisja wybrała wiceprzewodniczących stosunkiem głosów: za – 19, przeciwne – 0, wstrzymujące – 0.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Komisji zamknął posiedzenie Komisji.
Konstytuowanie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 
Przewodniczący Rady Jarosław Rabczenko otworzył posiedzenie Komisji, odczytał skład osobowy Komisji i poprosił o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Komisji.

Radny Jarosław Rabczenka zgłosił kandydaturę radnego Macieja Kupaja.

Radny Ignacy Bochenek zgłosił kandydaturę radnej Elżbiety Dybek.

Radni wyrazili zgodę na kandydowanie.

Więcej kandydatur nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Jarosław Rabczanko postawił pod głosowanie kandydaturę radnego Macieja Kupaja na Przewodniczącą Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

Komisja wybrała radnego Macieja Kupaja na Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji stosunkiem głosów: za - 9, przeciwne – 1, wstrzymujące – 4.

Przewodniczący Rady pogratulował Maciejowi Kupajowi wyboru ma funkcję Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji i przekazał dalsze prowadzenie.

Radny Maciej Kupaj Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji poprosił o zgłaszanie kandydatur na wiceprzewodniczących Komisji.

Radna Joanna Śliwińska-Łokaj zgłosiła kandydaturę radnego Andrzeja Lorenca.
Radny Ignacy Bochenek zgłosił kandydaturę radnej Elżbiety Dybek.
Radni wyrazili zgodę na kandydowanie.

Więcej kandydatur nie zgłoszono.

Radny Maciej Kupaj Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zaproponował glosowanie blokiem nad dwoma kandyturami.
Sprzeciwu nie zgłoszono.

Przewodniczący Komisji postawił pod głosowanie kandydatury na wiceprzewodniczących Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Komisja wybrała wiceprzewodniczących stosunkiem głosów: za – 16,                  przeciwne – 0, wstrzymujące – 0.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Komisji zamknąłposiedzenie Komisji.

Konstytuowanie Komisji Rewizyjnej.
Przewodniczący Rady Jarosław Rabczenko otworzył posiedzenie Komisji, odczytał skład osobowy Komisji i poprosił o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Komisji.

Radny Zbigniew Rogalski zgłosił kandydaturę radnej Joanny Śliwińskiej-Łokaj.
Radny Ignacy Bochenek zgłosił kandydaturę radnej Ewy Czeszejko-Sochackiej.

Radni wyrazili zgodę na kandydowanie.

Więcej kandydatur nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Jarosław Rabczanko postawił pod głosowanie kandydaturę radnej Joanny Śliwińskiej-Łokaj na Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej.
Komisja wybrała radną Joannę Śliwińską-Łokaj na Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej stosunkiem głosów: za - 9, przeciwne – 7, wstrzymujące – 0.

Przewodniczący Rady pogratulował Joannie Śliwińskiej-Łokaj wyboru ma funkcję Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej i przekazał dalsze prowadzenie.

Radna Joanna Śliwińska-Łokaj Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej poprosiła o zgłaszanie kandydatur na wiceprzewodniczących Komisji.

Radny Maciej Kupaj zgłosił kandydaturę radnej Krystyny Barcik.

Radny Ignacy Bochenek zgłosił kandydaturę radnego Piotra Żabickiego.

Radny wyraził zgodę na kandydowanie.

Więcej kandydatur nie zgłoszono.

Radna Joanna Śliwińska-Łokaj Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej zaproponowała głosowanie blokiem nad dwoma kandyturami.

Sprzeciwu nie zgłoszono.

Przewodnicząca Komisji postawiła pod głosowanie kandydatury na wiceprzewodniczących Komisji Rewizyjnej. Komisja wybrała wiceprzewodniczących stosunkiem głosów: za – 17, przeciwne – 0, wstrzymujące – 1.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca Komisji zamknęła posiedzenie Komisji.
Konstytuowanie Komisji Kapituły i Statutu.

Przewodniczący Rady Jarosław Rabczenko otworzył posiedzenie Komisji, odczytał skład osobowy Komisji i poprosił o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Komisji.
Radny Andrzej Lorenc zgłosił kandydaturę radnego Zbigniewa Rogalskiego.

Radny wyraził zgodę na kandydowanie.

Więcej kandydatur nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Jarosław Rabczanko postawił pod głosowanie kandydaturę radnego Zbigniewa Rogalskiego na Przewodniczącego Komisji Kapituły i Statutu.
Komisja wybrała radnego Zbigniewa Rogalskiego na Przewodniczącego Komisji Kapituły i Statutu stosunkiem głosów: za - 10, przeciwne – 7, wstrzymujące – 1.

Przewodniczący Rady pogratulował Zbigniewowi Rogalskiemu wyboru ma funkcję Przewodniczącego Komisji Kapituły i Statutu i przekazał dalsze prowadzenie.
Radny Zbigniew Rogalski Przewodniczący Komisji Kapituły i Statutu poprosił o zgłaszanie kandydatur na wiceprzewodniczących Komisji.

Radny Maciej Kupaj zgłosił kandydaturę radnego Piotra Niemca.

Radny Ignacy Bochenek zgłosił kandydaturę radnej Bogumiły Słomczyńskiej.

Radni wyrazili zgodę na kandydowanie.

Więcej kandydatur nie zgłoszono.

Radny Zbigniew Rogalski  Przewodniczący Komisji Kapituły i Statutu zaproponował glosowanie blokiem nad dwoma kandyturami.

Sprzeciwu nie zgłoszono.

Przewodniczący Komisji postawił pod głosowanie kandydatury na wiceprzewodniczących Komisji Kapituły i Statutu. Komisja wybrała wiceprzewodniczących stosunkiem głosów: za – 19,                  przeciwne – 0, wstrzymujące – 0.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Komisji zamknął posiedzenie Komisji.

Przewodniczący Rady Jarosław Rabczenko poinformował, że w grudniu odbędą się posiedzenia komisji wg następującego porządku:

· wtorek 11  grudnia 2018 r. godz. 10.00  - Komisja Spraw Społecznych i Ekologii,
· czwartek 13 grudnia 2018 r. godz. 10.00 – Komisja Skarg, Wniosków i Petycji,
· piątek 14 grudnia 2018 r. godz. 10.00  - Komisja Edukacji, Kultury i Sportu,
· poniedziałek 17 grudnia 2018 r.  godz. 10.00 - Komisja Rewizyjna,
· czwartek  20 grudnia 2018 r. godz. 10.00 - Komisja Gospodarki,
· piątek 21 grudnia 2018 r. godz. 10.00 - Komisja Budżetu i Finansów.

Wszystkie posiedzenia komisji odbywają się w sali 225 Urzędu Miasta Legnicy.
Terminy sesji i posiedzeń komisji na 2019 rok przedstawię państwu na koniec miesiąca.
Plan pracy Rady i komisji zostanie przyjęty na sesji w grudniu 2018 r.

Przewodniczący poinformował, że:

· radni zobowiązani są do złożenia oświadczeń majątkowych za 2018 r. w nieprzekraczalnym terminie do 19 grudnia 2018 r.;  obejmujących okres od 1 stycznia br. do dnia złożenia oświadczenia. Jeżeli ktoś z państwa prowadzi działalność gospodarczą z wykorzystaniem mienia komunalnego gminy, zobowiązany jest do jej zaprzestania w terminie 3 miesięcy od dnia złożenia ślubowania. Proszę o złożenie informacji w Biurze Rady o terminie zaprzestania działalności.
· zgodnie z przepisami ustawy o samorządzie gminnym małżonkowie radnych bądź osoby pozostające we wspólnym pożyciu nie mogą być członkami władz zarządzających lub kontrolnych i rewizyjnych oraz pełnomocnikami spółek handlowych z udziałem gminnych osób prawnych.
· Diety wypłacane będą zawsze w dniu sesji. Jeśli ktoś zechce by diety przelewane były na konto – formalności proszę załatwić w Biurze Rady.
· wszelkie materiały: sesyjne, komisyjne, zaproszenia należy odbierać ze swoich skrytek w Biurze Rady.
· projekty uchwał jak i uchwały są publikowane w Biuletynie Informacji Publicznej.

Poprosił radnych o pozostawienie kart do głosowania i kluczyków do szuflad na sali.

Więcej uwag nie zgłoszono.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Jarosław Rabczenko zamknął 1  sesję Rady Miejskiej Legnicy.

Protokółował:

Janusz Siczek

Legnica, dnia 27.11.2018 r.

PRZEWODNICZĄCY RADY

Jarosław Rabczenko
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