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Protokół nr 5/3/2007

posiedzenia Komisji Gospodarki i Rozwoju Miasta

z dnia 14 marca 2007 r.

/ godz. 1200-1640 /

Posiedzenie otworzył i prowadził przewodniczący komisji pan Wojciech Cichoń.
W posiedzeniu udział brali członkowie komisji, zastępcy prezydenta pani Jadwiga Zienkiewicz i pan Ryszard Białek, zaproszeni goście: pan Grzegorz Chajec prezes Przedsiębiorstwa Produkcyjno-Uslugowego, pani Dorota Dwojak zastępca Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego, nadkomisarz Sławomir Masojć oficer Prasowy Policji, pani Halina Chrobak dyrektor ds. Ekonomiczno-Handlowych LPWiK w Legnicy  oraz dyrektorzy merytorycznych wydziałów współpracujących z komisją. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.


Po powitaniu członków komisji oraz gości przewodniczący stwierdził kworum i przystąpił do realizacji porządku obrad.

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia komisji.

3. Informacja o różnych formach budownictwa mieszkaniowego w Legnicy (TBS, developerskie, jednorodzinne spółdzielcze). Stan na dziś i perspektywy.

4. Informacja o stanie prac planistycznych i obowiązujących miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego dla miasta Legnicy.

5. Opiniowanie materiałów na sesję Rady Miejskiej.

6. Sprawy różne.

Ad  - 1) Przyjęcie porządku obrad.

Porządek obrad przyjęto bez uwag.

Ad – 2) Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia komisji.

Protokół przyjęto bez uwag, przez aklamację.

Ad – 3) Informacja o różnych formach budownictwa mieszkaniowego w Legnicy (TBS,

developerskie, jednorodzinne spółdzielcze). Stan na dziś i perspektywy.
Informację o różnych formach budownictwa mieszkaniowego w Legnicy (TBS, developerskie, jednorodzinne spółdzielcze). Stan na dziś i perspektywy oraz informację o zrealizowanych przez spółkę „Modernbud”, obecnie realizowanych i planowanych realizacjach w zakresie budownictwa developerskiego otrzymali wszyscy członkowie komisji – załącznik nr 2 i nr 3.
W posiedzeniu uczestniczył pan Grzegorz Chajec prezes Przedsiębiorstwa Produkcyjno-Usługowego, spółki budującej mieszkania developerskie przy ul. Wileńskiej, Stanisławowskiej i Lwowskiej.

Zaproszenie do udziału w posiedzeniu otrzymali również pan Władysław Niemas prezes Towarzystwa Budownictwa Społecznego „TBS” w Kamiennej Górze oraz pan Zbigniew Baran prezes Przedsiębiorstwa Budowlanego „Modernbud, ale nie mogli w nim uczestniczyć.
Przyjęto formułę pytań i odpowiedzi

Radny Krystyn Kostrowicki pytał ile domków jednorodzinnych oddano do użytku w 2006 r.

Zastępca prezydenta pani Jadwiga Zienkiewicz poinformowała, że w 2006 r. gmina wydała 21 pozwoleń na budowę ale w sumie 65 inwestorów zgłosiło zakończenie budowy.

Radny Paweł Frost pytał czy częstym zjawiskiem jest , że inwestorzy nie zgłaszają zakończenia budowy, pomimo tego że już tam mieszkają.

Zastępca prezydenta pan Ryszard Białek odpowiedział, że dopóki inwestor formalnie nie zgłosi zakończenia budowy, nie płaci podatków. W ubiegłym roku zgłoszono kilka takich przypadków na osiedlu Sienkiewicza i w takich przypadkach wkracza poborca podatkowy i kontroluje pozwolenia na budowę. 

Radny Krystyn Kostrowicki pytał jak długo można budować domek nie zgłaszając zakończenia budowy. 

Pan Ryszard Białek wyjaśnił, że nie ma takich uregulowań ale jeśli jest umowa wieczysta to doliczane są opłaty dodatkowe, natomiast jeśli grunt jest prywatny nie ma regresu. 

Radny Jan Szynalski pytał czy Urząd Miasta posiada informacje kto zakupił działkę i kto nie zgłosił zakończenia budowy.

Tak, urząd posiada takie informacje, ale nie ma regresu do tych osób, które nabyły grunt na własność.

Przewodniczący Komisji pytał pana Grzegorza Chajca na jakie trudności napotyka się spółka przy przystąpieniu do  budowy.

Pan Chajec odpowiedział, że największym problemem jest brak uzbrojenia terenów oraz przepisy, które uniemożliwiają przejęcie gruntu. Jest tez bariera cenowa, bo kończą się tanie mieszkania. Nie wynika to z cen gruntu, bo ten jest u nas bardzo tani i w zasadzie nie ma wpływy na cenę mieszkania, ale ze wzrostu cen materiałów budowlanych i braku pracowników. Nieruchomości gruntowe u nas są tanie i może się stać tak, że mieszkania u nas będą kupować również wrocławianie, bo u nich ceny gruntu są dwa razy droższe. Należy się też liczyć z tym, że w najbliższym czasie, na kupno mieszkania stać będzie tylko ludzi dobrze sytuowanych. 

Pani Jadwiga Zienkiewicz uspokoiła radnych, że fachowcy od budownictwa twierdzą, że cena mieszkań własnościowych będzie się stabilizowała a budownictwo developerskie wielorodzinne może popaść w kryzys, choć dzisiaj jeszcze tego nie widać i jest odwrotnie. Innym wyjściem do pozyskania mieszkania są TBS-y a efekty przyszły szybko, bo jest już oddanych 150 mieszkań na ul. Złotoryjskiej a w miesiącu czerwcu będzie odbiór kolejnych mieszkań na ul. Daszyńskiego. Wykonana też jest dokumentacje techniczna na kolejnych 5 budynków na ul. Złotoryjskiej. Zmartwieniem jest to, że nie ma chętnych do  przetargów i trzeba prosić inwestorów, aby się do nich zgłaszały.
Radny Jan Szynalski pytał pana Grzegorza Chajca jaki jest koszt m2 mieszkania w jego spółce a panią Jadwigę Zienkiewicz o wysokość czynszu w budynku TBS przy ul. Złotoryjskiej i czy są tam przypadki, że najemcy nie płacą czynszu. 

Pan Chajec odpowiedział, że mieszkania sprzedaje po wycenie ok. 3 tys. zł za m2 , ale w porównaniu z rynkiem wtórnym cena nowego domu powinna być wyższa. 

Prezydent Ryszard Białek poinformował, że we Wrocławiu koszt m2 mieszkania waha się w granicach 6 - 7 tys. zł. Odnośnie wysokości czynszu pani Jadwiga Zienkiewicz odpowiedziała, że w TBS płacie się średnio 7 zł. czynszu za m2.. Jest to drożej niż w mieszkaniach komunalnych, ale są chętni na te mieszkania, jest 600 osób, które mają złożone wnioski na te mieszkania. Odnośnie zaległości czynszowych, potwierdziła, że jest około 10% takich najemców co nie płacą czynszu. Dodała, że  momencie składania wniosków przyszli najemcy muszą wykazać się dochodami, bo w innym przypadku nie zostaliby przyjęcie w poczet TBS.

Radny Krystyn Kostrowicki zwrócił uwagę na brak w  informacji tematu budownictwa socjalnego.

Pani Jadwiga Zienkiewicz wyjaśniła, że ten temat jest opisany w wieloletnim programie gospodarowania mieszkaniowym zasobem miasta Legnicy na lata 2003-2008 , gdzie pisze, że gmina nie będzie budować mieszkań socjalnych lecz będzie bazować na zasobach odzyskanych z ruchu ludności. Gmina zamierz również w ramach ZGM wyremontować 50 mieszkań z przeznaczeniem na mieszkania socjalne. Poza tym, gmina chce wykorzystać sytuację, wpisać się w plan i sięgnąć po środki z budżetu państwa na ten cel, przy czym nie będzie to tworzenie dzielnicy czy budynku, bo ich utrzymanie jest kosztowne, lecz będą to mieszkania odzyskiwane. Obiekt na ul. Tarnopolskiej w pełni odzwierciedla sytuację jak bardzo dewastowane są mieszkania w  budynkach socjalnych. 

Nie zgłoszono więcej pytań

Przewodniczący podziękował gościom za udział w posiedzeniu.

Komisja zapoznała się z informacją. 

Ad – 4) Informacja o stanie prac planistycznych i obowiązujących miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego dla miasta Legnicy.

Informację otrzymali wszyscy członkowie komisji – załącznik nr 4.
Pani Jadwiga Łopusiewicz omówiła informację. 

Przewodniczący komisji pan Wojciech Cichoń pytał czy na terenie miasta są przypadki samowoli budowlanej.

Pani Jadwiga Łopusiewicz odpowiedziała, że ewidentnych samowoli nie ma, bo za samowolę grożą olbrzymie kary, natomiast zdarzają się budowy altanki czy komórek, ale tu prawo złagodziło sankcje.

Nie zgłoszono uwag do informacji.

Komisja zapoznała się z informacją.

Ad – 5) Opiniowanie materiałów na sesję Rady Miejskiej.
Opiniowanie materiałów sesyjnych rozpoczęto od omówienia sprawozdań i informacji. 

Sprawozdanie z działalności Komendanta Miejskiego Policji w Legnicy wraz z informacją o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie miasta Legnicy w roku 2006  - druk VI/1.

Powyższa informację omówił pan Sławomir Masojć oficer Prasowy Policji w Legnicy.

Radny Adam Wierzbicki poinformował, że dostrzegł poprawę sytuacji, bo coraz częściej widzi policjantów na ulicach miasta ale nic się nie zmieniło wokół klubu „Patio”, gdzie dochodzi do bójek, zakłóceń ciszy nocnej i załatwiania potrzeb fizjologicznych w bramach. Zdaniem radnego ten teren wymaga szczególnego nadzoru.

Kolejna sprawa to kradzież elementów metalowych i tutaj też nie widać sukcesów Policji.

Pan Sławomir Masojć poinformował, że Policja stara się bardzo płynnie reagować na różnego typu przypadki ale tych przypadków jest nieraz tak dużo, że Policja nie jest w stanie wszędzie od razu zareagować. Odnośnie skupów złomu – Policjanci dostali polecenie kontrolowania punktów skupu, samochodów przewożących złom i wózków którymi przewożony jest złom i są efekty - na ul. Kartuskiej złapany został złodziej, który kradł wieka od studzienek a w sprawie punktów skupu skierowano dwa wnioski do Urzędu Miasta o odebranie koncesji. Poza tym Policja opracowała katalog zdjęć najczęściej kradzionych przedmiotów metalowych, które trafiły do wszystkich punktów skupu. 

Pani Jadwiga Zienkiewicz potwierdziła, że były takie działania ze strony Policji ale  Urząd musi się trzymać procedur a  procedura stanowi, że zarzuty muszą się ponowić i muszą one być udowodnione. Poza tym druga strona ma prawo się odwołać.  

Radny Jan Szynalski uważa, że gdyby punkty skupy nie funkcjonowały nocą to byłoby znacznie mniej kradzieży, natomiast radna Krystyna Gizicka-Krasińska, opierając się na opiniach działkowców, wskazała najbardziej odwiedzane punkty skupu przez złodziei złomu.

Nie zgłoszono innych pytań 

Przewodniczący postawił pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie sprawozdania .

Głosami : 9 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z działalności Komendanta Miejskiego Policji w Legnicy wraz z informacją o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie miasta Legnicy w roku 2006.

Sprawozdanie z realizacji programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego w 2006 r. – druk VI/5.
Nie wniesiono uwag.

Głosami : 9 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie.

Informacja nt. stanu sanitarnego miasta Legnicy za 2006 r. – druk VI/2.

Nie wniesiono uwag.

Głosami : 8 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała informację.

Raport z działalności Straży Miejskiej w Legnicy w 2006 r – druk VI/3.

Nie wniesiono uwag.

Głosami : 7– za, 0 – przeciw, 1 – wstrzymujący komisja pozytywnie zaopiniowała raport.
Informacja z działalności komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej  w Legnicy pt. „Ochrona przeciwpożarowa i zagrożenia pożarowe występujące w 2006 r. na terenie miasta Legnicy i powiatu legnickiego ” – druk – VI/4.

Radny Paweł Frost odniósł się do informacji nt. zagrożenia powodziowego, gdzie zwrócono uwagę na dość duże zniszczenie wałów przeciwpowodziowych i nie najlepszy ich stan techniczny, na niedrożne rowy i przepusty  pod drogami. 

Pani Jadwiga Zienkiewicz odpowiedziała, że ZDM udrażnia i obkasza rowy, szczególnie tam gdzie stwarza to zagrożenie osiedlom. Jest to na bieżąco monitorowane i gmina robi wszystko, aby do zagrożeń nie dochodziło. Gmina współpracuje też z Dolnośląskim Urzędem Marszałkowskim, którego własnością są wały przeciwpowodziowej i byliśmy zaskoczeni, że Urząd Marszałkowski nie uwzględnił naszej gminy przy rozdziale środków na te zadania. 

Nie wniesiono innych pytań.

Głosami : 6 – za, 0 – przeciw, 1 – wstrzymujący komisja pozytywnie zaopiniowała informację.
Raport ze współpracy zagranicznej w 2006 r. – druk VI/6.

Nie wniesiono uwag.

Głosami : 7– za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała raport.
Sprawozdanie z realizacji uchwały Rady Miejskiej Nr XIV/122/99 z dnia 26 lipca 1999 r. w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych gminy z tytułu należności pieniężnych, udzielania innych ulg w spłacaniu tych należności oraz określenia organów właściwych w tych sprawach, zmienionej uchwałą Rady Miejskiej Nr XL VII/507/02 z dnia 29 kwietnia 2002 r. oraz realizacji uchwały Rady Miejskiej Nr  LV/473/06 z dnia 24 kwietnia 2006 r. w sprawie szczegółowych zasad i trybu udzielania ulg z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy Ordynacja podatkowa przypadających miastu Legnica lub jej jednostkom organizacyjnym – druk VI/7.
Nie wniesiono uwag.

Głosami : 2– za, 0 – przeciw, 5 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie.
Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie przekształcenia Przedsiębiorstwa Gospodarki Mieszkaniowej w Legnicy  w zakład budżetowy pod nazwą Zarząd Gospodarki Mieszkaniowej w Legnicy  – druk 1/VI.

Pani Jadwiga Zienkiewicz omówiła projekt uchwały. Uchwała niczego nie zmienia jedynie reguluje akt erekcyjny.

Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały. 

Głosami : 7– za, 0 – przeciw, 1– wstrzymujący komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Wojewodą Dolnośląskim a Gminą Legnica w sprawie powierzenia Gminie Legnica obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych, położonych na terenie Gminy Legnica – druk 2/VI.
Pani Jadwiga Zienkiewicz omówiła projekt uchwały. Do tej pory też gmina utrzymywała groby i cmentarze wojenne a wojewoda dawał na to dotacje.  Obecnie zmieniły się przepisy i teraz musi być zawarte porozumienie pomiędzy, natomiast środki finansowe nadal będzie dawał wojewoda. Z pieniędzy tych gmina się zawsze rozlicza, są przeprowadzane kontrole i ocena wojewody zawsze jest pozytywna. Jeśli jest j pilna potrzeba remontu to wysyłany jest wniosek i na to gmina otrzymuje środki.

Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały. 

Głosami : 8– za, 0 – przeciw, 1– wstrzymujący komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego pomiędzy ulicami Chojnowską, Żołnierską, Lotniczą i torami kolejowymi w Legnicy – 3/VI.

Zastępca prezydenta pan Ryszard Białek omówił projekt uchwały oraz uwagi do planu wniesione przez mieszkańców budynku na ul. Szwoleżerów w oraz Zarząd Spółdzielni Mieszkaniowej „Kolejarz”. Zarówno mieszkańcy jak i Zarząd Spółdzielni występowali o zmianę kwalifikacji drogi i ograniczenie ruchu ciężkich samochodów dojeżdżających do punktu skupu złomu o do prowadzonych tam działalności gospodarczych.. Obecnie droga ta nie jest już drogą tylko pieszociągiem, gdzie może wjechać tylko straż pożarna  lub pogotowie.  W związku z tym, że ograniczenie ruchu nie mieści się w planach, bo plan zagospodarowania nie rozstrzyga takich spraw, możemy tylko na tej drodze ograniczyć tonaż do 12 ton, ale nie można tego wpisać w plan.

Obecni na posiedzeniu przedstawiciele mieszkańców i Zarządu Spółdzielni „Kolejarz” uważają, że jest to dla nich krzywdzące, ponieważ jest tam inna droga, betonowa, którą można dojechać tych działalności gospodarczych i do punktu skupu. Sprostowali również, że nie ma tam pieszociągu lecz gmina chce im zafundować ciąg pieszo-jezdny a to zmienia charakter drogi. Zdaniem mieszkańców plany są po to, aby zaktualizować sytuację, usunąć problemy i pomóc mieszkańcom tak, aby każdy był zadowolony. W związku z tym proszą o naniesienie na plan tej drogi betonowej jako drogi publicznej a 

w zamian zobowiązują się pokryć koszty wywłaszczenia tego terenu. Poza tym mieszkańcy domagali się zlikwidowania z planu litery P oznaczającej przemysł a pozostawienie jedynie usług. Co do usług zasygnalizowali, że jest tam bardzo uciążliwy dla mieszkańców punkt skupu złomu, bo codziennie w dzień i w nocy dobywa się tamtędy defilada złodziei . Poza tym mieszkańcy podzielili się problemami, które napotykali na swojej drodze w związku z zakupem tego budynku.

Pan Ryszard Białek wyjaśnił, że uwagi do planu może złożyć każdy, ale obowiązkiem prezydenta jest ocena tego stanu pod względem racjonalności. Plan zakłada produkcję i usługi i ograniczenie teraz tej działalności jest niemożliwe, ponieważ ona trwa od 1993 r. Odnośnie budynku, budynek został odkupiony od poprzedniego właściciela po obrysie i dlatego były kłopoty. Gmina poszła tym ludziom na rękę i oddala im część gruntu gminnego. Odnośnie uciążliwości niektórych działalności gospodarczych, mieszkańcy mogą złożyć skargę do WIOŚ na hałas a także mogą żądać wykonania analizy oddziaływania wpływu na środowisko i jeśli to oddziaływanie będzie wychodziło poza działkę, będą mogli dochodzić kar z tego tytułu.

Radna Ewa Szymańska uważa, że skoro gmina ma służyć mieszkańcom to należy tą sprawę uregulować a potem zatwierdzić plan a nie odwrotnie. Radni Krystyn Kostrowicki, Paweł Frost i Adam Wierzbicki poparli pogląd radnej.

Radny Michał Huzarski pytał czy kiedykolwiek doszło do spotkania przedstawicieli gminy z zainteresowanymi  i ze wszystkimi właścicielami nieruchomości, bo jeśli nie, to należy doprowadzić do takiego spotkania i postarać się uzyskać konsens w tej sprawie. 

Pan Ryszard Białek wyjaśnił, że nie było takich spotkań, ponieważ nikt oprócz mieszkańców tego budynku nie wnosił uwag do planu. 

Nie zgłoszono innych pytań.

Przewodniczący postawił pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały.

Głosami : 0 – za, 2 – przeciw, 5 – wstrzymujących komisja negatywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie regulaminu określającego wysokość dodatków i innych składników wynagrodzenia nauczycieli oraz szczegółowych warunków ich przyznawania  – druk 4/VI.
Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały.

Głosami : 6 – za, 0 – przeciw, 1 – wstrzymujący komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji na zadania oświatowe gminy i powiatu realizowane w szkołach i placówkach oświatowych, prowadzonych na terenie miasta Legnicy przez osoby prawne i fizyczne – druk 5/VI.
Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały.

Głosami : 7 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie założenia Technikum Mechanicznego w Legnicy - druk 6/VI.
Radny Krystyn Kostrowicki pytał o skutki finansowe z tego tytułu.

Pan Tadeusz Spendowski wyjaśnił, że gmina nie będzie do tego dokładała poza 1 etatem, bo będzie to finansowane z budżetu szkoły.

Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały.

Głosami : 6 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie włączenia Technikum Mechanicznego do Zespołu Szkół Technicznych i Ogólnokształcących im. Henryka Pobożnego w Legnicy – druk 7/VI.
Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały.

Głosami : 6 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu miasta Legnicy na rok 2007 – druk 11/VI.

Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały.

Głosami : 6 – za, 0 – przeciw, 1 – wstrzymujący komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie założenia Legnickiego Uniwersytetu Trzeciego Wieku w Legnicy – druk 8/VI. 

Radny Paweł Frost pytał jakie będą skutki finansowe podjęcia tego projektu uchwały, dlaczego gmina bierze na siebie taki obowiązek skoro najczęściej takie uniwersytety prowadzą stowarzyszenia, dlaczego gmina reklamuje placówkę, której jeszcze nie ma  i nie wiadomo czy będzie. 

Zastępca prezydenta pani Dorota Purgal odpowiadając na pytanie ostatnie wyjaśniła, że jest informacja na ten temat w TV „Dami” i dzięki niej gmina wie jakie jest zainteresowanie i ile osób chce skorzystać z tego uniwersytetu. Odnośnie pytania pierwszego, z żadnych przepisów nie wynika, że samorząd nie może prowadzić takiej placówki. Przykładem jest Sopot, gdzie jest najlepszy Uniwersytet Trzeciego Wieku. Organizacja tej placówki będzie się zajmował CKU, wpis będzie wynosił 50 zł. a oplata za semestr 100 zł. Z tych pieniędzy będą finansowane koszty. Pozostanie ogrzewanie budynku, który i tak musi być ogrzewany. Ogólnie przewiduje się że będzie to koszt koło 20 – 30 tys. zł.

Radny Michał Huzarski chciałby otrzymać symulację kosztów  jeszcze do najbliższej sesji Rady.

Odpowiedź brzmiała, że jest to niemożliwe, ponieważ nie ma programu , nie ma ilości godzin i innych elementów z których można to wyliczyć. 

Nie zgłoszono innych pytań.

Przewodniczący postawił pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały.

Głosami : 3 – za, 2 – przeciw, 2– wstrzymujące komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie włączenia do Centrum Kształcenia Ustawicznego w Legnicy Legnickiego Uniwersytetu Trzeciego Wieku w Legnicy – 9/VI.
Bez uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały.

Głosami : 3 – za, 2 – przeciw, 2– wstrzymujące komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków – druk 10/VI.

Radny Jan Szynalski pytał o ile wzrasta cena wody i  jaki to jest skutek dla wodociągów.

Pani Halina Chrobak zastępca dyrektora ds. Ekonomiczno- handlowych LPWiK odpowiedziała, że cena wody wzrasta brutto 15 gr.  ma 1m2 a skutek finansowy to 873 tys. zł. więcej za cały rok.

Ponownie Jan Szynalski pytał dlaczego taryfa obowiązuje od 1 maja i czy nie można tego zmienić na 1 kwietnia. 

Pani Jadwiga Zienkiewicz wyjaśniła, , że pierwszy raz jak opracowano taryfę weszła ona w życie z dniem 1 maja i każda następna też wchodziła z taką samą datą. Dzisiaj trudno byłoby wyjść z tego terminu, bo musi być rok zamknięty. 

Nie zgłoszono innych uwag. 

Przewodniczący postawił pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały.

Głosami 1 – za, 4 – przeciw, 2 – wstrzymujące Komisja negatywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie określenia rodzajów zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, które mogą być finansowane ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w roku 2007 przez miasto Legnica -–druk 16/VI.
Nie zgłoszono uwag. 

Przewodniczący postawił pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały.

Głosami 7 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Obszaru Staromiejskiego Centrum w Legnicy  - druk 12/VI.

Nie zgłoszono uwag. 

Przewodniczący postawił pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały.

Głosami: 6 – za, 0 – przeciw, 1 – wstrzymujący Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Legnickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej – obszar Legnica – druk 13/VI. 

Nie zgłoszono uwag. 

Przewodniczący postawił pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały.

Głosami: 7 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego – druk 14/VI.
Nie zgłoszono uwag. 

Przewodniczący postawił pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały.

Głosami: 5 – za, 0 – przeciw, 2 – wstrzymujące Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie zmieniająca uchwałę w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji z budżetu miasta Legnicy na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach, sposobu jej rozliczania i kontroli oraz postępowania z wnioskiem o udzielenie dotacji – druk 15/VI. 

Pani Jadwiga Zienkiewicz omówiła projekt uchwały. Wyjaśniła, ze chodzi tutaj o zmianę proporcji udzielania dotacji na części nieruchome zabytków i tak w tym roku gmina dołoży do remontu wieży widokowej na Zamku Piastowskim. 

Nie zgłoszono uwag. 

Przewodniczący postawił pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały.

Głosami: 7 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w rejonie ulicy Sudeckiej ( Piekary) B)  w Legnicy dla terenu położonego w rejonie ulic Kedywu i Jana Stanisława Jankowskiego – druk 17/VI.
Nie zgłoszono uwag. 

Przewodniczący postawił pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały.

Głosami: 7 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie wyboru delegatów do Zgromadzenie Ogólnego Delegatów Stowarzyszenia „Na Kupieckim Szlaku” – druk 18/VI .

Nie zgłoszono uwag. 

Komisja zapoznała się z projektem uchwały.
Ad – 6) Sprawy różne.

· Komisja zapoznała się z:

· odpowiedzią na pismo mieszkańców budynku przy ul. Szwoleżerów 3 w Legnicy oraz Zarządu Wspólnoty Mieszkaniowej „Kolejarz” w sprawie nadania dla ul. Szwoleżerów charakteru drogi osiedlowej poprzez ograniczenie prędkości i masy najazdów – PAB.XI.0063-1/2/2007 z dnia 05.03.2007 r.

· kolejnym pismem mieszkańców budynku przy ul. Szwoleżerów 3 w Legnicy oraz Zarządu Wspólnoty Mieszkaniowej „Kolejarz” (z dnia 13.03.2007 r.) w sprawie wniesienia zmian do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego rejonu ulic Chojnowskiej, Żołnierskiej i Lotniczej w Legnicy – załącznik nr 5.

Nie wniesiono innych spraw do rozpatrzenia. 

Porządek posiedzenia wyczerpano.

Przewodniczący podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu po czym posiedzenie zamknął.

Protokołowała Zofia Szwedyk.

Przewodniczący Komisji

Wojciech Cichoń.
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