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ZAWIADOMIENIE
o zakończeniu postępowania administracyjnego
Na podstawie art. 10 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t. j. Dz. U. z 2018 r. poz. 2096)

zawiadamiam

	że, zakończone zostało postępowanie administracyjne, wszczęte na wniosek Pani Katarzyny Medyńskiej AZ Management Adrian Zając ul. Zielona 14/2, 59-220 Legnica, pełnomocnika TKM Metal Sp. z o. o. Sp. K. ul. Ciepła 6, 59-216 Kunice w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia polegającego na „Uruchomieniu instalacji do przetwarzania metali przy ul. Nasiennej 4 w Legnicy” na wydzielonej części działki nr 3 obręb ewidencyjny Nowa Wieś w Legnicy.
	Przed wydaniem decyzji strony postępowania mogą zapoznać się z zebranym materiałem dowodowym, w tym z opinią Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska we Wrocławiu, opinią Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Legnicy oraz opinią Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej we Wrocławiu Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie oraz zgłosić uwagi i wnioski w terminie 5 dni od dnia otrzymania niniejszego zawiadomienia w Wydziale Środowiska i Gospodarowania Odpadami Urzędu Miasta Legnicy, Pl. Słowiański 8, pokój nr 303 we wtorki w godzinach od 8.00 do 15.30 w pozostałe dni od 7.30 do 15.00.
Uwagi i wnioski mogą być wnoszone w formie pisemnej pod ww. adresem, ustnie do protokołu lub w formie elektronicznej na adres e-mail: kancelaria@legnica.eu, a także za pomocą innych środków komunikacji elektronicznej przez elektroniczną skrzynkę podawczą tut. organu. 
Organem właściwym do rozpatrzenia uwag i wniosków jest Prezydent Miasta Legnicy.








Otrzymują:
1. Pełnomocnik: Pani Katarzyna Medyńska AZ Management Adrian Zając  
ul. Zielona 14/2, 59-220 Legnica,
1. Strony postępowania według rozdzielnika.
1. GOS.UM a/a.
[bookmark: _GoBack]
Sporządziła: Gibasiewicz Marta - główny specjalista
Sprawę prowadzi: Anna Szymańska – główny specjalista, tel. 76 72 12 346
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