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Pani 

Bożena Zakowicz

Dyrektor
Zespołu Placówek Specjalnych

w Legnicy
Informuję, że dniach od 10 do 19 października 2018 r. została przeprowadzona kontrola w Zespole Placówek Specjalnych w Legnicy przy ul. Rycerskiej 13 w zakresie prawidłowości wydatkowania środków finansowych  w 2017 r. Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole podpisanym w dniu 25 października 2018 r. Wynika z nich, że prawidłowo wydatkowano środki finansowe w 2017 r.
W 2107 r. Zespół Placówek Specjalnych prowadził działalność w trzech budynkach, tj. przy ul. Rycerskiej 13, Tatrzańskiej 9 i Piechoty 1-3-5. Wydatki jednostki  za 2017 r. stanowiły kwotę 10 675 223,91 zł. Oceny wydatków dokonano na podstawie wybranych dowodów za czerwiec i wrzesień 2017 r., ewidencji księgowej tych wydatków oraz sprawozdań budżetowych za dany okres. 

Kontrola wykazała, że wydatki były celowe, zgodne z planem i prawidłowo zakwalifikowane do poszczególnych podziałek klasyfikacji budżetowej zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 2 marca 2010 r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych (Dz. U. z 2014 r. poz. 1053 ze zm.).

Kontrola wykazała, że dowody księgowe zawierały treści określone art. 21 ust. 1 ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości. Dowody były sprawdzone pod względem merytorycznym przez dyrektora, formalno-rachunkowym przez główną księgową i zatwierdzone do zapłaty przez dyrektora, zgodnie z obowiązującymi uregulowaniami wewnętrznymi.

Dane wykazane w sporządzonych sprawozdaniach Rb-28S z wykonania planu wydatków budżetowych jednostki wynikały z ewidencji księgowej, zgodnie z obowiązującym w 2017 r. rozporządzeniem Ministra Finansów z 16 stycznia 2014 r. w sprawie sprawozdawczości budżetowej (Dz.U. z 2016 r., poz.1015 oraz z 2017 r. poz. 669).   

Udzielone zamówienia nie podlegały przepisom ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U.2017, poz. 2077 ze zm.) ze względu na wartość nie przekraczającą równowartości 30 000 euro (art. 4 ust. 8 ustawy Pzp). Udzielone zamówienia, w tym: awaryjna naprawa instalacji elektrycznej przy ul. Rycerskiej 13  (492,00 zł), awaryjne czyszczenie       kanalizacji przy ul. Tatrzańskiej 9 (469,80 zł), naprawa kominów 
wentylacyjnych oraz przedłużenie rury spustowej przy ul. Rycerskiej 13 (799,99 zł) i awaryjne naprawienie dachu przy ul. Piechoty 1 (1 300,00 zł) zostały udzielone wykonawcom zgodnie z przyjętymi zasadami udzielania zamówień poniżej 30 000 euro. Stwierdzono, że w opisie faktur zakupu wskazywano nieprawidłowy przepis ustawy Pzp  (art. 70), który stanowi, że zakupu dokonuje się w trybie zapytania o cenę. Podczas kontroli skorygowano powyższe opisy.

Nie stwierdzono nieprawidłowości.
                                                                                                      Z up. Prezydenta Miasta








                    Krzysztof Duszkiewicz 

                                                                                                       (Zastępca Prezydenta)
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