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BR. 0002.1.9.2019.III 

Protokół nr IX/19

uroczystej sesji Rady Miejskiej Legnicy

w dniu 10 czerwca 2019 r. w godz. 1700 do 1815
Uroczysta sesja Rady odbyła się w Sali Królewskiej Akademii Rycerskiej w Legnicy. W sesji uczestniczyło 22 radnych na stan 23. Nieobecny usprawiedliwiony radny Arkadiusz Baranowski.
Otwarcie uroczystej sesji poprzedzono wprowadzeniem sztandaru Rady Miejskiej Legnicy. 

Po wysłuchaniu hejnału, uroczystą sesję Rady Miejskiej Legnicy otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Jarosław Rabczenko. Poinformował, że obrady sesji Rady są nagrywane i transmitowane.
Poinformował, że podczas uroczystości dokonana będzie ceremonia: 

1. AKT NADANIA TYTUŁU „HONOROWY OBYWATEL MIASTA LEGNICY”.

2. WRĘCZENIA NAGRODY MIASTA LEGNICY.
3. WRĘCZENIA ODZNAKI „ZASŁUŻONY DLA LEGNICY’.
Przewodniczący Rady Miejskiej Legnicy Jarosław Rabczenko wraz z Prezydentem Miasta Legnicy Tadeuszem Krzakowskim, powitał przybyłych na dzisiejszą uroczystość wyróżnionych i odznaczonych:
· Pana Wojciecha Kowalika- Honorowego Obywatela Miasta Legnicy. 

· Laureatów Nagrody Miasta Legnicy:

· Panią Marię Kisielewską-Podrez prezes Koła Polskiego Związku Byłych więźniów Politycznych Hitlerowskich Więzień i Obozów Koncentracyjnych w Legnicy

· Panią Antoninę Trawnik prezes Towarzystwa Miłośników Legnicy Pro Legnica

· wyróżnionych odznaką „Zasłużony dla Legnicy” w 2019 r. 

· Honorowych Obywateli Miasta Legnicy z lat ubiegłych:

· Pana Kazimierza Pleśniaka.

oraz Laureatów Nagrody Miasta Legnicy z lat poprzednich.

Powitał:
· posłów na sejm RP panią Elżbietę Stępień, pana Roberta Kropiwnickiego raz przedstawiciela biura posłanki Ewy Szymańskiej, 

· zastępców Prezydenta Miasta Legnicy panią Jadwigę Zienkiewicz, pana Krzysztofa Duszkiewicza,

· rektorów Szkół Wyższych w Legnicy,

· prezesów miejskich spółek,

· dyrektorów instytucji kultury i oświaty,
· przedstawicieli służb mundurowych,
· przedstawicieli wnioskodawców,

· mieszkańców Legnicy,

· internautów,

· mass media,
· radnych Rady Miejskiej Legnicy.
· Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2, 3 i 4 do protokołu.
1. AKT NADANIA TYTUŁU „ HONOROWEGO OBYWATELA MIASTA LEGNICY.
Przewodniczący poinformował, że Rada Miejska Legnicy uchwałą Nr VI/107/19  z dnia 25 marca 2019 r. przyznała tytuł Honorowego Obywatela Miasta Legnicy w roku 2019 panu Wojciechowi Kowalikowi.

Przewodniczący poprosił pana Zbigniewa Rogalskiego Przewodniczącego Komisji Kapituły i Statutu o przedstawienie sylwetki i zasług pana Wojciecha Kowalika.
Po przedstawieniu sylwetki i zasług laureata Przewodniczący Rady wraz z Prezydentem Miasta wręczyli Panu Wojciechowi Kowalikowi, honorowemu obywatelowi Miasta Legnicy pamiątkowy dyplom, medal, kwiaty oraz złożyli gratulacje. Uzasadnienie stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Pan Wojciech Kowalik Honorowy Obywatel Miasta Legnicy w swoim wystąpieniu podziękował za przyznanie zaszczytnego tytułu Honorowego Obywatela Miasta Legnicy. 
2. WRĘCZENIE NAGRODY MIASTA LEGNICY.
Przewodniczący poinformował, że Rada Miejska Legnicy uchwałą Nr VI/108/19 z dnia 25 marca 2019 r. przyznała dwie Nagrody Miasta Legnicy w roku 2019 w wysokości po 10 tyś. zł :
· Kołu Polskiego Związku Byłych Więźniów Politycznych Hitlerowskich Więzień i Obozów Koncentracyjnych w Legnicy i
· Towarzystwu Miłośników Legnicy „Pro Legnica”.
Przewodniczący zaprosił na środek sali Panią Marię Kisielewską-Podrez prezes Koła Polskiego Związku Byłych Więźniów Politycznych Hitlerowskich Więzień i Obozów Koncentracyjnych w Legnicy i Panią Antoninę Trawnik prezes Towarzystwa Miłośników Legnicy Pro Legnica, a pana Zbigniewa Rogalskiego prosił o przedstawienie uzasadnienia do przyznanych nagród. Uzasadnienia stanowią załącznik nr 6 i 7 do protokołu

Po przedstawieniu sylwetek i zasług laureatów Przewodniczący Rady wraz z Prezydentem Miasta wręczyli laureatkom pamiątkowe dyplomy, kwiaty oraz złożyli gratulacje.
Pani Maria Kisielewska-Podrez prezes Koła Polskiego Związku Byłych Więźniów Politycznych Hitlerowskich Więzień i Obozów Koncentracyjnych w Legnicy i Pani Antonina Trawnik prezes Towarzystwa Miłośników Legnicy Pro Legnica podziękowały za przyznanie Nagrody Miasta Legnicy.
3. WRĘCZENIE ODZNAKI „ZASŁUŻONY DLA LEGNICY’.
Przewodniczący poinformował, że Rada Miejska Legnicy uchwałą Nr VI/109/19 z dnia 25 marca 2019 r.  przyznała odznaki „Zasłużony dla Legnicy”.
Odznakę „Zasłużony dla Legnicy” w 2019 r. otrzymali:

1. Chór Madrygał Legnickiego Centrum Kultury,
2. Halina Jakubowska
3. Zbigniew Kraska,

4. Legnicki Klub „Gazety Polskiej” im. majora Władysława Dybowskiego ps. „Przemyski”,

5. Miejski Klub Sportowy Miedź Legnica S.A.,

6. Marek Mojecki,

7. Jerzy Skupień,

8. Adam Soborski,

9. Stowarzyszenie Legnica Aktywnie i Kreatywnie,

10. Krzysztof Strynkowski,

11. Barbara Szewczyk-Stańko,

12. Włodzimierz Tulejko,

13. Janusz Wawrzyszko,

14. Robert Żeleźny.

Przewodniczący poprosił panią Bogumiłę Słomczyńską wiceprzewodniczącą Komisji Kapituły i Statutu o przedstawienie sylwetek osób odznaczonych odznaką „Zasłużony dla Legnicy” a wyczytaną osobę zaprosił na środek sali.
Charakterystyki osób odznaczonych są załącznikami od nr 8 do nr 21 do protokołu.

Przewodniczący wręczył odznaki. Prezydent przekazał legitymację, oraz kwiaty.
Prezydent Miasta Legnicy Tadeusz Krzakowski podziękował wszystkim zasłużonym w pracy na rzecz miasta, pogratulował obywatelskiej postawy.
Przewodniczący Rady Jarosław Rabczenko wszystkich uhonorowanych zaprosił do zrobienia pamiątkowego zdjęcia. Złożył nagrodzonym i odznaczonym serdeczne gratulacje oraz życzenia sukcesów w pracy zawodowej i radości w życiu codziennym. Poinformował, że przy wyjściu z sali wyłożona jest „Pamiątkowa Księga Homarowych Obywateli Miasta Legnicy i  laureatów Nagród Miasta Legnicy oraz wyróżnionych odznaką „Zasłużony dla Legnicy”, w których można dokonywać pamiątkowych wpisów.
Poinformował, że uroczystość dobiegła końca, poprosił wszystkich o powstanie i wyprowadzenie sztandaru Rady Miejskiej Legnicy. 

Porządek obrad wyczerpano.

Przewodniczący podziękował wszystkim za udział uroczystości i zamknął IX sesję Rady Miejskiej Legnicy i zaprosił do wysłuchania koncertu orkiestry uczniów Zespołu Szkół Muzycznych w Legnicy, a po koncercie na poczęstunek, następnie do Urzędu Miasta celem odsłonięcia tablicy z nazwiskiem Honorowego Obywatela Miasta Legnicy, pana Wojciecha Kowalika.
Protokółował

 Janusz Siczek

Legnica, dnia 18.06.2019 r.

Przewodniczący  Rady

Jarosław  Rabczenko

