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Protokół nr VII/7/19
posiedzenia Komisji Spraw Społecznych i Ekologii

z dnia 4 czerwca 2019 r.
/ godz. 1000 – 1130 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji, Zastępca Prezydenta Miasta Legnicy pani Jadwiga Zienkiewicz i pan Krzysztof Duszkiewicz, pani Henryka Zdziech Miejski Ogrodnik Urzędu Miasta Legnicy, pan Przemysław Rogowski dyrektor Wydziału Środowiska i Gospodarowania Odpadami Urzędu Miasta Legnicy, pan Przemysław Gałecki i pan Łukasz Kuczyński przedstawiciele Państwowego Gospodarstwa Wodnego „Wody Polskie” w Legnicy. Nieobecni usprawiedliwieni radni: Aleksandra Krzeszewska, Elżbieta Dybek, Ryszard Kępa, Grażyna Pichla.
. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Po powitaniu członków komisji oraz gości Przewodniczący Komisji Wojciech Cichoń stwierdził kworum, a następnie przedstawił porządek obrad:

Porządek obrad:

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

2. Informacja na temat „działań Gminy w zakresie ekologii,”.

3. Zadania realizowane na terenie Legnicy przez Dolnośląski Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych we Wrocławiu i Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej we Wrocławiu (informacja WZW i UW we Wrocławiu Oddział Legnica i RZGW we Wrocławiu-Nadzór Wodny w Legnicy).

4. Stan i ochrona terenów zielonych w Legnicy.

5. omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

6. Omówienie korespondencji.

7. Sprawy różne.

Nie zgłoszono sprzeciwu do przedstawionego porządku obrad.
Ad. pkt 1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Protokół przyjęto bez uwag, przez aklamację.

Ad. pkt 2. Informacja na temat „działań Gminy w zakresie ekologii,”.
Informację otrzymali wszyscy radni.

Zastępca Prezydenta Miasta Legnicy pani Jadwiga Zienkiewicz omówiła szczegółowo informację.

Radny Andrzej Lorenc zapytał jak wygląda sprawa zanieczyszczenia arsenem na terenie Legnicy.

Zastępca Prezydenta Miasta Legnicy pani Jadwiga Zienkiewicz poinformowała, że KGHM prowadzi działania i badania w celu zmniejszenia szkodliwości arsenu wytwarzanego przez hutę legnicką.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Komisji zaproponował zapis, Komisja przyjęła Informację nt.: „działań Gminy w zakresie ekologii.”
Sprzeciwu nie zgłoszono.

Komisja przyjęła Informację nt.: „działań Gminy w zakresie ekologii”.
Informacja stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
Ad. pkt 3. Zadania realizowane na terenie Legnicy przez Dolnośląski Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych we Wrocławiu i Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej we Wrocławiu (informacja WZW i UW we Wrocławiu Oddział Legnica i RZGW we Wrocławiu-Nadzór Wodny w Legnicy).
Informację otrzymali wszyscy radni.

Pan Łukasz Kuczyński przedstawiciele Państwowego Gospodarstwa Wodnego „Wody Polskie” w Legnicy omówił zadania przewidziane do realizacji przez PGW „Wody Polskie” na terenie Gminy Legnica.

Uwag nie zgłoszono.
Przewodniczący Komisji zaproponował zapis, Komisja zapoznała się z informacją: na temat „Zadania realizowane na terenie Legnicy przez Dolnośląski Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych we Wrocławiu i Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej we Wrocławiu (informacja WZW i UW we Wrocławiu Oddział Legnica i RZGW we Wrocławiu-Nadzór Wodny w Legnicy).”.
Sprzeciwu nie zgłoszono.

Komisja zapoznała się z informacją: na temat „Zadania realizowane na terenie Legnicy przez Dolnośląski Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych we Wrocławiu i Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej we Wrocławiu (informacja WZW i UW we Wrocławiu Oddział Legnica i RZGW we Wrocławiu-Nadzór Wodny w Legnicy).”.
Pani Henryka Zdziech Miejski Ogrodnik omówiła informację.
Informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad. pkt 4. Stan i ochrona terenów zielonych w Legnicy.

Informację otrzymali wszyscy radni.

Pani Henryka Zdziech Ogrodnik Miejski omówiła informację.
Przewodniczący Rady Miejskiej Legnicy Jarosław Rabczenko zapytał jak wygląda sprawa wejścia do Parku Miejskiego od strony ul. Bielańskie.

Zastępca Prezydenta Miasta Legnicy pani Jadwiga Zienkiewicz poinformowała, że obecnie jest opracowywana dokumentacja i w przyszłości planowany jest remont tego wejścia.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Komisji Wojciech Cichoń zaproponował zapis, Komisja przyjęła Informację nt.: „Stan i ochrona terenów zielonych w Legnicy.

Sprzeciwu nie zgłoszono.
Komisja przyjęła Informację nt.: „Stan i ochrona terenów zielonych w Legnicy”.
Informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Ad. pkt 5. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

Uwaga. Wszystkie materiały sesyjne są załącznikami do protokołu sesji Nr X z dnia 24 czerwca 2019 r.
Zarządzenie Nr 231/PM/2019 Prezydenta Miasta Legnicy z dnia 29 marca 2019 r. w sprawie przedstawienia sprawozdania z wykonania budżetu miasta Legnicy za rok 2018, sprawozdań z wykonania planów finansowych miejskich instytucji kultury za rok 2019 i informacji o stanie mienia miasta Legnicy – (druk – X/1), Zarządzenie Nr 371/PM/2019 Prezydenta Miasta Legnicy z dnia 24 maja 2019 r. w sprawie przekazania sprawozdania finansowego miasta Legnicy za rok 2018–(druk-X/1), Uchwała nr II/28/2019 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 26 kwietnia 2019r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Prezydenta Miasta Legnicy sprawozdaniu rocznym z wykonania budżetu miasta Legnicy za 2018 rok.

W/w materiały otrzymali wszyscy radni.
Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Komisji zaproponował zapis, Komisja zapoznała się z w/w materiałami.

Sprzeciwu nie zgłoszono.

Komisja zapoznała się z Zarządzeniem Nr 231/PM/2019 Prezydenta Miasta Legnicy z dnia 29 marca 2019 r. w sprawie przedstawienia sprawozdania z wykonania budżetu miasta Legnicy za rok 2018, sprawozdań z wykonania planów finansowych miejskich instytucji kultury za rok 2019 i informacji o stanie mienia miasta Legnicy – (druk – X/1), Zarządzeniem Nr 371/PM/2019 Prezydenta Miasta Legnicy z dnia 24 maja 2019 r. w sprawie przekazania sprawozdania finansowego miasta Legnicy za rok 2018–(druk-X/1), Uchwałą nr II/28/2019 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 26 kwietnia 2019r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Prezydenta Miasta Legnicy sprawozdaniu rocznym z wykonania budżetu miasta Legnicy za 2018 rok,

Raport o stanie miasta za 2018 rok – (druk – X/2).
Raport otrzymali wszyscy radni.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Komisji zaproponował zapis, Komisja zapoznała się z Raportem o stanie miasta za 2018 rok                – (druk – X/2).

Sprzeciwu nie zgłoszono.

Komisja zapoznała się z Raportem o stanie miasta za 2018 rok – (druk – X/2).

Ad. pkt 6. Omówienie korespondencji.

Uwag nie zgłoszono.

Ad. pkt 7. Sprawy różne. 

Radny Andrzej Lorenc zapytał, w jaskim termonie odbędzie się posiedzenie Zespołu d/s. Legnickiego Budżetu Obywatelskiego.
Zastępca Prezydenta Miasta Legnicy pan Krzysztof Duszkiewicz, przedstawił terminy posiedzeń Zespołu d/s. Legnickiego Budżetu Obywatelskiego: 10 czerwca godz. 1100, 14 czerwca 800, 19 czerwca godz. 1100.
Więcej uwag nie zgłoszono.

Porządek obrad wyczerpano.

Przewodniczący Komisji Wojciech Cichoń, podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu, po czym posiedzenie zamknął.

Protokółował Janusz Siczek

Przewodniczący Komisji

Wojciech Cichoń

