Legnica, dnia 12.11.2008 r.

OK.XII.0914-45/08

Dyrektor

Zarządu Gospodarki Mieszkaniowej

w Legnicy

Informuję, że na podstawie art. 187 ust. 2 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 roku o finansach publicznych, według zasad określonych w Postanowieniu Nr 1014/08 Prezydenta Miasta Legnicy z dnia 11 stycznia 2008 r. w sprawie ustalenia regulaminu kontroli wewnętrznej, przeprowadzona została kontrola w zakresie zaciągania zobowiązań finansowych i dokonywania wydatków, w tym remontowych na zabezpieczenie mieszkań socjalnych za 2007 rok.

Sprawdzeniu poddano wybrane wydatki za 2007 rok w wysokości 2.570.105,66 zł, co stanowiło 6,10% ogółu poniesionych przez zakład wydatków budżetowych (42.122.134,45 zł) oraz 45,25 % wydatków zrealizowanych z otrzymanej dotacji w wysokości 5.679.706 zł.

Kontroli poddano następujące zagadnienia:

· sporządzanie planów finansowych i sprawozdawczości budżetowej w zakresie   kontrolowanych wydatków, 

· realizacja zadań remontowych, w tym udzielanie zamówień publicznych,

· prawidłowość ujmowania wydatków w ewidencji księgowej,

· przestrzeganie procedur kontroli w zakresie zaciągania zobowiązań finansowych i dokonywania wydatków w zakresie objętym kontrolą,

· realizacja zaleceń z ostatniej kontroli finansowej. 
Ustalenia kontroli:

W zakresie realizacji zaleceń z ostatniej kontroli finansowej dotyczącej  prawidłowości windykacji należności z tytułu najmu lokali użytkowych w 2006 roku ustalono, że dyrektor zakładu nie poinformował na piśmie Prezydenta Miasta  o sposobie realizacji zaleceń. Z ustaleń kontroli wynika, że Dyrektor podjął działania w celu ich realizacji.  Pismem z dnia 27 grudnia 2007 r. skierowanym do dyrektorów i kierowników odpowiednich działów polecił: 
· Przygotować projekt procedur związanych z postępowaniem windykacyjnym. 
· Zintensyfikować działania windykacyjne.

· W przypadku prośby najemcy o przywrócenie umowy najmu, zawierać nową umowę.

· Zwiększyć nadzór nad działaniami windykacyjnymi. 
W 2007 roku wykonano remonty na kwotę 9.671.927,85 zł. Z otrzymanej z budżetu miasta dotacji przedmiotowej sfinansowano remonty na kwotę 5.487.012,44 zł. 
Kontroli poddano wydatki poniesione na zadania:

Remonty mieszkań socjalnych. Wyremontowano 27 mieszkań socjalnych za kwotę ogółem 425.133,44 zł, w tym: ze środków dotacji 365.252,51 zł, ze środków własnych 59.880,93 zł. Wszystkie zadania remontowe realizowane były na podstawie zawartych umów. Umowy, których wartość nie przekraczała wyrażonej w złotych równowartości kwoty 6000 euro, a z dniem 11 czerwca 2007 r. równowartości 14000 euro, zawierane były bez stosowania przepisów ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U. Nr 19, poz.177 z późn.zm.). Nieprawidłowości w tym zakresie nie stwierdzono.  
Kontroli poddano faktury pod względem zgodności rozliczenia poszczególnych zadań w odniesieniu do ustaleń zawartych w umowach, zgodności z ewidencją księgową oraz zgodności ujęcia w grupie wydzielonych z zasobu mieszkaniowego mieszkań socjalnych na podstawie zarządzeń Prezydenta Miasta Legnicy. 

Stwierdzono, że remonty dwóch mieszkań „pod wykwaterowania” zostały pomyłkowo ujęte w ewidencji jako remonty mieszkań socjalnych. 
Remonty elewacji. Na remonty  elewacji przeznaczono kwotę ogółem 291.230,46 zł, w tym: ze środków dotacji 203.590,55 zł, ze środków własnych 87.639,91 zł. Kontroli poddano dokumentację wszystkich wykonanych remontów elewacji. Ogółem wykonano trzy zadania remontowe. Umowy zostały zawarte w wyniku przeprowadzonego postępowania w trybie przetargu nieograniczonego. Nieprawidłowości w tym zakresie nie stwierdzono.
Remonty WLZ (instalacji elektrycznej). Wykonano dziewięć remontów WLZ (instalacji elektrycznej).  Wykorzystano ogółem 352.910,17 zł, w całości ze środków dotacji. Dwa zadania realizowane były na podstawie umów zawartych w wyniku przeprowadzonych postępowań w trybie przetargu nieograniczonego, jedno zadanie na podstawie umowy zawartej w wyniku  postępowania z wolnej ręki, a sześć zadań na podstawie zawartych umów bez stosowania przepisów ustawy Pzp. W wyniku czynności kontrolnych stwierdzono,  że dwie umowy zawarte w wyniku przeprowadzonego postępowania w trybie przetargu nieograniczonego, zostały podpisane w terminie krótszym niż 7 dni, od daty przekazania zawiadomienia o wyborze oferty, co jest niezgodne z art.94 ust.1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych.
Usuwanie zagrożeń. Na usuwanie zagrożeń wykorzystano kwotę ogółem 46.910,94 zł, w tym: ze środków dotacji sfinansowano wydatki na kwotę 42.095,94 zł, ze środków własnych na kwotę 4.815 zł. Zawarto sześć umów. Zamówienia nie podlegały przepisom ustawy Prawo zamówień publicznych. Nieprawidłowości nie stwierdzono.
Remonty mieszkań „pod wykwaterowania”. Na remont mieszkań „pod wykwaterowania” przeznaczono kwotę ogółem  134.497 zł w całości sfinansowaną środkami z dotacji. Zawarto cztery umowy bez stosowania przepisów ustawy Prawo zamówień publicznych oraz jedną umowę w wyniku przeprowadzonego postępowania w trybie przetargu nieograniczonego. Remonty zostały wykonane zgodnie z zawartymi umowami. Nieprawidłowości nie stwierdzono.
Remonty dachów. Na remonty dachów wykorzystano kwotę ogółem 900.265,15 zł, w tym: ze środków dotacji kwotę 705.633,69 zł, ze środków własnych kwotę 194.631,46 zł. Remonty dachów wykonano na podstawie trzynastu umów zawartych w wyniku przeprowadzonych postępowań w trybie przetargu nieograniczonego oraz dwóch umów w wyniku przeprowadzonego postępowania w trybie zamówienia z wolnej ręki. Stwierdzono, że cztery  umowy zawarte w wyniku przeprowadzonego postępowania w trybie przetargu nieograniczonego, zostały podpisane w terminie krótszym niż 7 dni, od daty przekazania zawiadomienia o wyborze oferty, co jest niezgodne z art.94 ust.1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawa zamówień publicznych.
Remont balkonów. Na  remont balkonów wykorzystano kwotę ogółem 59.938,95 zł, w całości sfinansowaną ze środków dotacji. Kontroli poddano  dokumentację trzech remontów balkonów, zrealizowanych na podstawie umów zawartych bez stosowania przepisów ustawy Prawo zamówień publicznych. Nieprawidłowości nie stwierdzono.
Rozbiórki. Na rozbiórki wykorzystano kwotę ogółem  470.262,80 zł, w tym: ze środków dotacji kwotę 313.858,80 zł, ze środków własnych kwotę 156.404 zł. Kontroli poddano jedną umowę zawartą w wyniku przeprowadzonego postępowania w trybie przetargu nieograniczonego oraz trzy umowy zawarte bez stosowania przepisów ustawy Prawo zamówień publicznych, których łączna wartość wyniosła ogółem 236.486,40 zł. Nieprawidłowości nie stwierdzono.
Wymiana instalacji gazowej. Na wymianę instalacji gazowej wykorzystano kwotę ogółem 361.333,46 zł, w tym: ze środków dotacji  268.655,76 zł, ze środków własnych  92.677,70 zł. W wyniku kontroli sześciu umów nie podlegających przepisom ustawy Prawo zamówień publicznych na kwotę ogółem 122.730,05 zł, nieprawidłowości nie stwierdzono. 
Przestrzeganie procedur kontroli w zakresie zaciągania zobowiązań finansowych i dokonywania wydatków w zakresie wydatków objętych kontrolą.

Zasady postępowania przy udzielaniu zamówień publicznych zostały wprowadzone Zarządzeniem Nr 28/04 Dyrektora Zarządu Gospodarki Mieszkaniowej w Legnicy z dnia 23 listopada 2004 r. w sprawie zasad udzielania zamówień publicznych. Od 2008 r. zasady postępowania przy ich realizacji zostały uregulowane Zarządzeniem Nr 13/08 z dnia 9.06.2008 r. Zadania w tym zakresie wykonywał pracownik zatrudniony na stanowisku specjalisty ds. zamówień publicznych. 
W kontrolowanym okresie nie było opracowanych w formie pisemnej zasad udzielania zamówień publicznych których można udzielać bez stosowania przepisów ustawy Prawo zamówień publicznych.  W 2008 roku zostały one uregulowane Zarządzeniem nr 16/08 z 16.07.2008 r. Dyrektora ZGM w sprawie zasad udzielania zamówień publicznych o wartości nie przekraczającej równowartości 14000 euro. 
Z ustaleń kontroli wynika, że w 2007 r. dokumentacja ww. zamówień była przygotowywana przez pracowników „branżowych”, którzy dokonywali wyboru najkorzystniejszych ofert. Rozliczenie każdego zadania remontowego dokonywano na podstawie wymaganych w tym zakresie dokumentów: faktur, kosztorysów, protokołów odbioru. Wszystkie dowody księgowe stanowiące podstawę rozliczenia finansowego były podpisane i sprawdzone pod względem merytorycznym, formalno-rachunkowym, zaakceptowane przez głównego księgowego i zatwierdzane przez dyrektora. Na dokumentach był zamieszczony opis celowości wydatków ze wskazaniem, którego  obiektu dotyczył. 

Kontrola finansowa wykonywana była zgodnie z Zarządzeniem nr 35/05 Dyrektora ZGM w Legnicy z dnia 11 października 2005 r. w sprawie ustalenia procedur kontroli finansowej oraz przeprowadzania wstępnej oceny celowości zaciągania zobowiązań finansowych i dokonywania wydatków ze środków publicznych.  
Mając powyższe na uwadze zobowiązuję Pana do realizacji następujących zaleceń pokontrolnych: 

1. Zgodnie z § 24 Postanowienia Nr 1014/08 Prezydenta Miasta Legnicy z dnia 11 stycznia 2008 roku w sprawie ustalenia regulaminu kontroli wewnętrznej, dopełnić obowiązku przedkładania Prezydentowi Miasta Legnicy informacji o realizacji zaleceń pokontrolnych sformułowanych w wyniku przeprowadzonych w jednostce kontroli.
2. Zwiększyć kontrolę w zakresie prawidłowości ujmowania w ewidencji wykonanych remontów, zgodnie z przyjętym podziałem na ich rodzaje. 

3. Przestrzegać przepisów ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych w zakresie obowiązujących terminów zawierania umów (Dz.U. Nr 19, poz.177 z późn.zm.). 

W terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia, kierownikowi jednostki przysługuje prawo zgłoszenia na piśmie do Prezydenta Miasta Legnicy umotywowanych zastrzeżeń w sprawie ocen, uwag i zaleceń zawartych w tym wystąpieniu.

Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń, bądź o działaniach podjętych w celu ich realizacji lub o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.

Prezydent Miasta Legnicy

   Tadeusz Krzakowski

Do wiadomości:

1. IK

2. a/a
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