BR.0012.6.16.2012
Protokół Nr 16/2012
posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Legnicy,

które odbyło się 16 kwietnia 2012 r. o godz. 1000,

w sali 225 Urzędu Miasta Legnicy 

Posiedzenie prowadził radny Paweł Frost Przewodniczący Komisji Rewizyjnej. W obradach udział wzięli radni oraz zaproszeni goście, zgodnie z załącznikiem nr 1  do protokołu.
Przewodnicząca Komisji powitał członków Komisji oraz zaproszonych gości po stwierdzeniu na sali quorum otworzył posiedzenie Komisji. 

Poinformował, że porządek obrad otrzymali wszyscy radni, wniósł o zmianę w porządku obrad, zaproponował aby w pierwszej kolejności omówić sprawę Pani Władysławy Kołodziejczyk, pozostałe punkty porządku pozostaną bez zmian.

Radni nie wnieśli sprzeciwów.

Porządek obrad po wprowadzeniu zmiany:
1. Przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia komisji.
3. Omówienie sprawy wniesionej do komisji przez Panią Władysławę Kołodziejczyk.
4. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

5. Przydzielenie zadań kontrolnych dla celów sesji absolutoryjnej.
6. Omówienie korespondencji.

7. Sprawy różne.

Radni przyjęli porządek obrad 8 głosami za, przy braku przeciwnych i wstrzymujących się.

AD. 2 PRZYJĘCIE PROTOKOŁU POPRZEDNIEGO POSIEDZENIA KOMISJI.

Radni nie wnieśli uwag do protokołu.

Komisja przyjęła protokół bez uwag.

AD. 3 OMÓWIENIE PISMA PANI WIESŁAWY KOŁODZIEJCZYK W SPRAWIE NIENALEŻYTEGO GOSPODAROWANIA MIENIEM KOMUNALNYM.
Przewodniczący Komisji – do Komisji Rewizyjnej wpłynęło pismo Pani Władysławy Kołodziejczyk , omówił zakres sprawy. Odczytał opinię radcy prawnego  z dnia 3 kwietnia 2012 r. Poprosił Panią Jadwigę Zienkiewicz Zastępcę Prezydenta o przedstawienie stanowiska w tej sprawie.
Jadwiga Zienkiewicz – zanim wpłynęło to pismo do Przew. Rady. Pani była z interwencja u Prezydenta Miasta, który zalecił, aby odpowiednie służby Prezydenta Miasta przeprowadziły szczegółowa kontrolę, Pani będzie mogła, jeśli przepisy prawa na to pozwolą, w tej kontroli uczestniczyć. Kontrola lada dzień się rozpocznie. Zasięgamy opinii radcy prawnego czy Pani może brać udział w tej kontroli patrząc na ustawę o ochronie danych osobowych. Kontrola obejmie zakres wizji w terenie, wizytowanie poszczególnych mieszkań, które Pani wskazuje jako niezamieszkałe, będzie to konfrontowane z dokumentacją ZGM, jakie procedury były podejmowane przez ZGM, aby te lokale odzyskiwać.
Pani Kołodziejczyk ma pozytywnie rozpatrzony wniosek i jest na liście lokali docelowych, nie jest na liście lokali socjalnych. Poinformowała jak wygląda procedura przydziału mieszkań zarówno na lokale socjalne jak i na lokale komunale o regulowanym czynszu. Realizacja listy lokali niesocjalnych nie ma priorytetu, odzyskiwanie lokali komunalnych następuje bardzo wolno, ponieważ w pierwszej kolejności każdy odzyskany lokal analizuje się pod kątem listy socjalnej, a w przypadku gdy jest to lokal duży i z dużym zakresem remontu to jeszcze mamy ponad 400 osób oczekujących na lokal na tzw. remont własny. Gdyby chcieć Panią przekwalifikować na lokal socjalny, pod warunkiem, że spełni warunki dochodowe, wówczas te sprawę mieszkaniową można by rozpatrywać szybciej. Jednak bez zgody Pani Kołodziejczyk nie możemy takich kroków podjąć. Kwestia zgłaszanych przez panią nieprawidłowości jeśli chodzi o gospodarowanie zasobami komunalnymi będzie podlegała kontroli.
Przewodniczący Komisji – poprosił o przedstawienie sprawy wnioskodawczynię Panią Władysławę Kołodziejczyk.
Pani Władysława Kołodziejczyk –  w 2010 roku została wpisana na listę osób oczekujących na lokal komunalny (po odwołaniu). ZGM cały czas twierdzi, że nie ma mieszkań, stwierdziła, że zna wszystkich na ulicy, wie kto mieszka a kto nie mieszka w lokalu. 

Zwróciła się do Dyrektora ZGM Janusza Hawryluka z informacją przedstawiającą lokale które są niezamieszkałe np. od 11 lat, wymieniła adresy jakie wskazała jako niezamieszkane. Dyrektor ZGM  stwierdził, że nie będzie nikomu wypowiadał umowy najmu. Ponownie była u dyrektora, załączyła do pisma oświadczenia lokatorów, którzy stwierdzają, że lokatorzy wymienionych mieszkań tam nie zamieszkują. Jeśli chodzi o komisja – lokatorzy zostali poinformowani, że taka komisja się odbędzie. Poinformowała, że podczas jednej z wizyt u Dyrektora Janusza Hawryluka, ten zaproponował jej przejście na listę socjalną.

Prezydent Miasta  mówi co innego, a dyrektor  Janusz Hawryluk mówi co innego

Cały czas mówi się, że ma podnieść kwotę przeznaczoną na remont własny, na ten moment określiła ja na 20 tys. zł, na więcej ją nie stać. Pani Kołodziejczyk mieszka obecnie z matką i bratem alkoholikiem – nie chce tam mieszkać, to nie sa dobre warunki dla jej syna, który jest chory na epilepsję, alergię, nadpobudliwość psycho-ruchową.
Otrzymała dwa wskazania na lokal mieszkaniowy, jedno mieszkanie na czwartym piętrze bez możliwości zrobienia toalety, drugie na drugim piętrze też bez możliwości zrobienia toalety – odmówiła przyjęcia tych lokali. 
Dowiedziała się w ZGM, że jest mieszkanie, jeden pokój z kuchnią, chciała zobaczyć ten lokal, ale Dyrektor Ryszard Lisiecki powiedział, że to za wcześnie.

Jadwiga Zienkiewicz – formalnie Pani Władysława Kołodziejczyk, znalazła się na liście w 2010 r., od tego momentu można mówić że jest formalnie na liście oczekujących. To, że pani ma określoną sytuację rodzinną nie zmienia sytuacji, takich osób jest o wiele więcej. Jest kolejka oczekujących.
Nasza uchwała mówi że kandydaci otrzymują lokale zgodnie z listą. Dlatego Pan Dyrektor Ryszard Lisiecki mógł uznać że jest za wcześnie na wskazanie. Powiedziała jak wygląda sytuacja ze wskazanymi lokalami (pustostanami). Przedstawiła jak wygląda procedura wypowiedzenia umowy najmu. 

Przewodniczący Komisji poinformował, że miał okazje poznać sprawę Pani Kołodziejczyk, przychodziła na jego dyżur radnego, chodziła do innych radnych, do Prezydenta Miasta, do dyrektora ZGM. Mamy tu  dwie równoległe kwestie – jak pracuje ZGM – są uwagi co do tego jak się odbywa gospodarowanie lokalami komunalnymi. Lokali pustych jest sporo – dostał wiele sygnałów od mieszkańców, którzy wskazywali puste lokale. Część z tego jest wiarygodna. Ilość tych sygnałów jest niepokojąca.
Jadwiga Zienkiewicz – w ramach nadzoru, poleciliśmy ZGM co kwartał sprawdzać lokale, tam gdzie są niezamieszkane. Takie sprawozdania otrzymywaliśmy. To nie jest tak że ZGM o tym nie wie. 34 mieszkania w budynkach wspólnotowych są przedstawione do sprzedaży. Jest wiele lokali do remontu własnego, które czekają aż najemca wykona remont. Są mieszkania niezamieszkałe ponieważ lokator wyjechał na czas określony do pracy za granicę, lokator przebywa w areszcie itp. Przyczyny są różne, że te mieszkania stoją puste, za każdym razem kiedy otrzymujemy inf. o pustostanie, sprawdzamy.

Radna Anna Płucieniczak – na ul. Parkowej 3,  mieszkanie puste stoi 7 lat, rodzina wyjechała do Włoch i nie opłaca czynszu. W tej sprawie była napisana interpelacja.

Ryszard Białek – kiedy mieszkanie komunalne odzyskujemy w budynku, w którym jest już część lokali sprzedanych, wtedy mieszkanie stawiamy do sprzedaży, chcemy się pozbywać lokali komunalnych ze wspólnot.

Przewodniczący Komisji – nie wystarczy tylko opłacać lokal, jeśli lokal jest nie zamieszkany przez 12 m-cy można wypowiedzieć umowę najmu. Wypadałoby z naszej strony uczynić ten krok i sprawdzić jak to wygląda.

Wykazanie nieprawidłowości w działaniu ZGM nie załatwia sprawy Pani Kołodziejczyk, tutaj problemem jest przepisanie na listę socjalna i szybsze przyznanie lokalu. Stwierdzenie, że Pani jest dwa lata na liście oczekujących, też nie do końca  jest prawdą, ponieważ była na liście już wcześniej, ale wykreślono ją z powodu nie spełnienia kryteriów/
W 2003 r. pojęliśmy uchwałę o zasadach najmu – możnaby dokonać w nie pewnych zmian np. jeśli ktoś znajdzie pustostan to będzie miał pierwszeństwo w jego przydzieleniu.

Radna Anna Płucieniczak – mieszkanie socjalne nie jest dobrym rozwiązanie, ponieważ lokal socjalny przyznaje się na trzy lata. Co się stanie kiedy Pani Kołodziejczyk znajdzie pracę i jej dochody się zwiększą. Nie spełni np. kryterium dochodowego i mieszkanie nie będzie się należało. Najlepszym rozwiązaniem jest przyznanie lokalu z czynszem regulowanym.

Radna Małgorzata Nowosielska –musimy jako KR pewne rzeczy ustalić, składa wniosek o zakończenie dyskusji, komisja podejmie decyzję czy przeprowadzi kontrolę czy nie.

Radna Ewa Czeszejko-Sochacka – to że komisja podejmie kontrolę w tej sprawie, nic nie pomoże Pani Kołodziejczyk. Należy się zastanowić w jaki sposób można konkretnie pomóc.

Jadwiga Zienkiewicz - Pani Kołodziejczyk jest kandydatem na mieszkanie komunalne i to jest duży sukces. Poinformowała, że zostanie zrobione wszystko aby pomóc Pani Kołodziejczyk w jej sprawie.
Przewodniczący Komisji poinformował, że zna sytuację, Pani Kołodziejczyk, ma tu miejsce zagrożenie życia dziecka, trzeba coś zrobić ponieważ może być za późno.

Radny Wojciech Cichoń – Prezydent Miasta podjął decyzję o przeprowadzeniu kontroli, poczekajmy na to co zostanie ustalone. Po to kiedyś przyjęliśmy jakąś procedurę przydziału lokali aby jedna z najtrudniejszą sfer życia była przejrzysta i jasna. Radny uważa, że należy poczekać i poprosić o informację Prezydent Miasta po przeprowadzeniu kontroli.

Od ilości przeprowadzanych kontroli mieszkań nie przybędzie.

Radny Włodzimierz Tulejko – popiera radnego Wojciecha Cichonia, słowo dane przez Panią Prezydent zostanie dotrzymane. Kontrola Prezydenta Miasta zostanie wykonana, otrzymamy informację wówczas komisja podejmie w tej sprawie decyzję.

Przewodniczący Komisji – zostawimy zatem ten wniosek na kolejne posiedzenie, zobaczymy co wykaże kontrola Prezydenta Miasta.

Zapytał czy o wynikach kontroli Prezydenta komisja zostanie powiadomiona?
Jadwiga Zienkiewicz – tak

Radni nie wnieśli zastrzeżeń.

Podjęcie decyzji w sprawie Pani Władysławy Kołodziejczyk komisja przeniosła na kolejne posiedzenie.

Ad. 4 ZAOPINIOWANIE MATERIAŁÓW SESYJNYCH.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYJĘCIA „GMINNEGO PROGRAMU OPIEKI NAD ZABYTKAMI MIASTA LEGNICY” – 1/XIX,
(projekt uchwały jest zał. do protokołu sesji Rady z 30 kwietnia 2012 r. )
Ryszard Białek, Zastępca Prezydenta  omówił projekt uchwały.

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 8, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA OPINII O LOKALIZACJI OŚRODKA GIER – 2/XIX,
(projekt uchwały jest zał. do protokołu sesji Rady z 30 kwietnia 2012 r. )

Ryszard Białek, Zastępca Prezydenta  omówił projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji – skoro wyraziliśmy zgodę co do wcześniejszego wniosku, nie widzi powodu aby nie wyrazić zgody w stosunku do tego wniosku. Decyzję w tej sprawie podejmuje Ministerstwo Finansów.
Jadwiga Zienkiewicz – na Dolny Śląsk przypada trzy lokalizacje dla takich ośrodków gier, największe szanse ma tu Wrocław.
Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 10, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE PODWYŻSZENIA WYSOKOŚCI WYNAGRODZENIA DLA RODZIN ZASTĘPCZYCH ZAWODOWYCH PEŁNIĄCYCH FUNKCJE POGOTOWIA RODZINNEGO – 3/XIX,
(projekt uchwały jest zał. do protokołu sesji Rady z 30 kwietnia 2012 r. )

Ryszard Białek, Zastępca Prezydenta  omówił projekt uchwały.

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 10, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE UTWORZENIA ZESPOŁU OBSŁUGI JEDNOSTEK OŚWIATOWYCH W LEGNICY ORAZ NADANIA STATUTU – 4/XIX,
(projekt uchwały jest zał. do protokołu sesji Rady z 30 kwietnia 2012 r. )

Jadwiga Zienkiewicz – omówiła projekt uchwały.

Radna Anna Płucieniczak stwierdziła, że to będą tylko pozorne oszczędności. Te osoby które pracują obecnie jako księgowe, pomagają w zarządzaniu jednostką, pracują na część etatu, ale tak naprawdę spędzają w jednostkach dużo więcej czasu. Już wcześniej funkcjonowały  takie jednostki ale się nie sprawdziły. Chcemy oszczędności ale gdzie w tym wszystkim  są ludzie

Radny Kazimierz Hałaszyński – nie zgadza się z radną Anną Płucieniczak. Na KEKiS Prezydent Dorota Purgal wszystko wyjaśniła.  Zostały przeprowadzone rozmowy ze wszystkimi pracownikami,  450000 zł to wg radnej pozorna oszczędność, jeśli się przyjrzeć naszemu budżetowi  to wcale nie jest tak mało. Wyjaśnił jak wygląda praca księgowych na dzień dzisiejszy. O środkach finansowych decyduje dyrektor to on  zarządza placówką. 
Generalnie te osoby, które pracowały w placówkach zostaną przeniesione do ZOJO, nie poniesiemy kosztów dodatkowych utrzymania tej jednostki. Ponadto każdy dyrektor będzie miał możliwość codziennego korzystania z księgowości co dotychczas nie było możliwe.
Radna Anna Płucieniczak – to nie jest prawda że przychodzą dwa razy w tygodniu, owszem mają ¼ etatu, ale są codziennie. Księgowość jest bardzo pracochłonna i czasochłonna.

Radny Jacek Baczyński – jakie będą kryteria selekcji, kto straci pracę a kto będzie pracował w ZOJO.

Radny Kazimierz Hałaszyński – Prezydent Dorota Purgal zapewniła że nie rozpatruje się naboru do tej placówki pracowników z zewnątrz, każda sprawa będzie rozpatrywana indywidualnie. Nie przewiduje się sytuacji, aby pracownik został pozbawiony jedynego źródła utrzymania.
Radna Elżbieta Drążkiewicz – Kierzkowska -  podobne placówki już funkcjonowały i funkcjonowały dobrze. We Wrocławiu taka jednostka funkcjonuje, patrząc na nasze miasto, sprawa dotyczy mniejszego zakresu. Na dzień dzisiejszy żaden z dyrektorów placówek nie zgłosił żadnych uwag do projektu uchwały. Poinformowała, że funkcjonuje taka scentralizowana placówka jeśli chodzi o fundusz socjalny czy kasę zapomogowo-pożyczkową – przedstawiła jakie są zasady jej prowadzenia.

Przewodniczący Komisji zapytał czy ten projekt był konsultowany ze związkami zawodowymi

Ryszard Białek – nie ma takiego obowiązku.
Radna Elżbieta Drążkiewicz-Kierzkowska poinformowała, że oba związki otrzymały ten projekt uchwały Cały czas prowadzone są w tym temacie rozmowy. Jeśli dochodzą do nas jakieś sygnały natychmiast wszystko jest wyjaśniane.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 7, przeciw – 1, wstrzymało się od głosu – 2, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY ZMIENIAJĄCY UCHWAŁĘ W SPRAWIE UCHWALENIA „WIELOLETNIEGO PLANU ROZWOJU I MODERNIZACJI URZĄDZEŃ WODOCIĄGOWYCH I URZĄDZEŃ KANALIZACYJNYCH NA LATA 2010-2012” LEGNICKIEGO PRZEDSIĘBIORSTWA WODOCIĄGÓW I KANALIZACJI SA W LEGNICY – 5/XIX,
(projekt uchwały jest zał. do protokołu sesji Rady z 30 kwietnia 2012 r. )

Jadwiga Zienkiewicz, Zastępca Prezydenta omówiła przedstawiony projekt uchwały.

Radny Jacek Baczyński zapytał czy szamba zostaną zlikwidowane.
Jadwiga Zienkiewicz  w momencie wykonania sieci kanalizacyjnej, każdy właściciel ma obowiązek przyłączenia się do sieci kanalizacyjnej.
Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 10, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE UCHWALENIA MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO LEGNICKIEJ SPECJALNEJ STREFY EKONOMICZNEJ – OBSZAR LEGNICA – 6/XIX,
(projekt uchwały jest zał. do protokołu sesji Rady z 30 kwietnia 2012 r. )

Ryszard Białek Zastępca Prezydenta omówił projekt uchwały.

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 8, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 2, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY ZMIENIAJĄCY UCHWAŁĘ W SPRAWIE USTALENIA WYSOKOŚCI STAWEK OPŁATY ZA ZAJĘCIE PASA DROGOWEGO – 7/XIX.
(projekt uchwały jest zał. do protokołu sesji Rady z 30 kwietnia 2012 r. )

Jadwiga Zienkiewicz, Zastępca Prezydenta  omówiła projekt uchwały.

Dochody z tego tytułu wyniosły: 52.000 zł – w roku 2010,  107000 zł w roku 2011.
Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 10, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

SPRAWOZDANIE RADY MIEJSKIEJ LEGNICY VI KADENCJI ZA OKRES OD 1 GRUDNIA 2010 R. (sprawozdanie  jest zał. do protokołu sesji Rady z 30 kwietnia 2012 r. )

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła sprawozdanie do akceptującej wiadomości.

INFORMACJA O REALIZACJI UCHWAŁ ORAZ WNIOSKÓW Z SESJI RADY MIEJSKIEJ LEGNICY KADENCJI 2010-2014, PODJĘTYCH W 2011 R.- XIX/2,
(informacja  jest zał. do protokołu sesji Rady z 30 kwietnia 2012 r. )

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła informację do akceptującej wiadomości.

SPRAWOZDANIE Z REALIZACJI UCHWAŁY NR LVIII/476/10 Z DNIA 25 PAŹDZIERNIKA 2010 R. W SPRAWIE UCHWALENIA PROGRAMU WSPÓŁPRACY GMINY LEGNICA Z ORGANIZACJAMI POZARZĄDOWYMI ORAZ INNYMI PODMIOTAMI PROWADZĄCYMI DZIAŁALNOŚĆ POŻYTKU PUBLICZNEGO W ROKU 2012 – XIX/3,
(sprawozdanie  jest zał. do protokołu sesji Rady z 30 kwietnia 2012 r. )

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła sprawozdanie do akceptującej wiadomości.

RAPORT Z DZIAŁALNOŚCI PREZYDENTA MIASTA LEGNICY W 2011 ROKU – XIX/4,
(raport  jest zał. do protokołu sesji Rady z 30 kwietnia 2012 r. )

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła raport do akceptującej wiadomości.
AD. 5 PRZYDZIELENIE ZADAŃ KONTROLNYCH DLA CELÓW SESJI ABSOLUTORYJNEJ.
Komisja przydzieliła zadania kontrolne w zakresie wykonania budżetu miasta Legnicy za rok 2011 w zakresie:
Zespół Kontrolny Nr 1

· dz. 010 – rolnictwo i łowiectwo,

· dz. 600 – transport i łączność,

· dz.  700 – gospodarka mieszkaniowa,

· dz. 710 – działalność usługowa

· dz. 751 – urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa,

· dz. 900 – gospodarka komunalna i ochrona środowiska.

Zespół Kontrolny Nr 2:

· dz. 750 – administracja publiczna

· dz. 801 – oświata i wychowanie,

· dz. 852 – opieka społeczna,

· dz.  853 – pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej,

· dz. 854 – edukacyjna opieka wychowawcza,

· dz. 921 - kultura i ochrona dziedzictwa narodowego,

Zespól Kontrolny Nr 3:

· dz. 630 – turystyka,

· dz. 752 – obrona narodowa,

· dz. 754 – bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa,

· dz. 756 – dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nie posiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem,

· dz. 757 – obsługa długu publicznego,

· dz. 758 – rozliczenia różne,

· dz. 851 – ochrona zdrowia,

· dz. 926 – kultura fizyczna.

Termin przeprowadzenia kontroli od dnia  17 kwietnia 2012 r. do dnia 9 maja 2012 r.

Przewodniczący Komisji poddał powyższy plan kontroli  pod głosowanie z wnioskiem o jego przyjęcie.
Głosami za – 9, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja przyjęła plan kontroli w sprawie wykonania budżetu miasta Legnicy za rok 2011.
AD. 6 KORESPONDENCJA.
· pismo Pana Witolda Łatachy z dnia 8 marca 2012 r. w sprawie przyznania zasiłku celowego na miesiąc marzec na zakup środków czystości, biletów autobusowych i skarpetek,

(zał. nr 2 do protokołu)
Wszyscy radni otrzymali kopię pisma.

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja zapoznała się z przedstawionym pismem.

· pismo Pana Witolda Łatachy z dnia 16 marca 2012 r. w sprawie przyznania zasiłku celowego na zakup pół tony węgla,

(zał. nr 3 do protokołu)
Wszyscy radni otrzymali kopię pisma.

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja zapoznała się z przedstawionym pismem.

· pismo Pana Witolda Łatachy z dnia 26 marca 2012 r. w sprawie przyznania zasiłku okresowego na zaspokojenie podstawowych potrzeb życiowych na miesiące kwiecień, maj, czerwiec, lipiec, sierpień, wrzesień,

(zał. nr 4 do protokołu)

Wszyscy radni otrzymali kopię pisma.

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja zapoznała się z przedstawionym pismem.

· pismo Pana Witolda Łatachy z dnia 26 marca 2012 r.  w sprawie zasiłku celowego na opłacenie rachunków za energię elektryczną na miesiąc kwiecień,

(zał. nr 5 do protokołu)

Wszyscy radni otrzymali kopię pisma.

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja zapoznała się z przedstawionym pismem.

· pismo Pana Witolda Łatachy z dnia 4 kwietnia 2012 r. w sprawie zmiany pracownika socjalnego
(zał. nr 6 do protokołu)

Wszyscy radni otrzymali kopię pisma.

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja zapoznała się z przedstawionym pismem.

SPRAWOZDANIE Z PRAC KOMISJI REWIZYJNEJ ZA OKRES OD 13 GRUDNIA 2010 R. DO 12 GRUDNIA 2012 R.
(zał. nr 7 do protokołu)

Sprawozdanie otrzymali wszyscy członkowie komisji.

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał  sprawozdanie pod głosowanie z wnioskiem o jego przyjęcie.

Głosami za – 9, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja przyjęła sprawozdanie.

AD. 6 SPRAWY RÓŻNE.

Przewodniczący Komisji poprosił o przedstawienie wyników kontroli dot. zasad wynajmu lokali dla organizacji pozarządowych za rok 2011.
Jacek Baczyński odczytał treść protokołu w zakresie „Kontroli zasad wynajmu lokali dla organizacji pozarządowych za rok 2011”.
Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o jego przyjęcie wraz z wnioskami.

Głosami za - 9,przeciw - 0,wstrzymało się od głosu – 0, Komisja przyjęła protokół wraz z wnioskami.

Przewodniczący Komisji powiedział, że  z wielkim zadowoleniem przyjął inicjatywę KEZiPS dotyczącą  zbierania środków finansowych dla schroniska dla zwierząt. Poinformował, że  przyłącza się do tej inicjatywy, pozostali członkowie komisji podejmą decyzję wg własnego uznania. Podziękował za tę inicjatywę.

Radni nie wnieśli więcej spraw w tym punkcie porządku obrad.
Porządek obrad został wyczerpany.

Przewodniczący Komisji podziękował radnym oraz zaproszonym gościom za udział w posiedzeniu Komisji i zakończył obrady.

Protokół sporządziła:

J. Chrzanowska
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