Legnica, dnia 15 maja 2012 r.

OK.1711.25.2012.XIV
                                                          Pan
                                                                                Norbert Palimąka

                                                                                Prezes Zarządu 

                                                                                Fundacji ESPA

                                                                                w Legnicy                       
Informuję, że dnia 14 maja 2012 r. w  Chrześcijańskim Przedszkolu „Gedeon” w Legnicy, przy ul. Orzechowej 29 została przeprowadzona kontrola w zakresie prawidłowości wykorzystania dotacji z budżetu miasta oraz jej rozliczenia w 2011 r. Szczegółowe ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole podpisanym w dniu 21 maja 2012 r. 
W 2011 r. na dofinansowanie realizacji zadań przedszkola,  z budżetu miasta przekazano dotację w wysokości 47 189,23 zł. Miesięczne rozliczenia z wykorzystania dotacji były składane do 20 dnia miesiąca następującego po miesiącu udzielenia dotacji, zgodnie z § 6 uchwały Nr XLVI/383/09 Rady Miejskiej Legnicy z dnia 26 października 2009 r. w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji niepublicznym oraz publicznym szkołom i placówkom prowadzonym przez osoby prawne i fizyczne a także trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania.  
Prawidłowość wykorzystania dotacji sprawdzono na podstawie rozliczeń wykorzystania dotacji, dowodów księgowych oraz zestawień wydatków z wykorzystanej dotacji. Z przedstawionych dokumentów wynika, że w rozliczeniu dotacji za luty 2011 r. ujęto wydatek niezgodny z przeznaczeniem dotacji w kwocie 468,41 zł wydatkowanej na obiady dla dzieci. Zgodnie z art. 67 a ust. 2 w związku z art. 14 ust. 6 ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty (Dz.U. z 2004 r. Nr 256, poz. 2572 ze zm.) - korzystanie z posiłków jest odpłatne i jak ustalono – odpłatność była pobierana od rodziców. W trakcie kontroli w miejsce zakwestionowanego wydatku przedłożono inny dowód potwierdzający wykorzystanie dotacji zgodnie z przeznaczeniem, tj. listę płac nr 1/2011  z wynagrodzeniem nauczyciela. 

Pozostałe wydatki sfinansowane dotacją były zgodne z przeznaczeniem dotacji określonym w art. 90 ust. 3d ww. ustawy i dotyczyły: wynagrodzeń nauczycieli i pozostałych pracowników, składek na ubezpieczenia społeczne i Fundusz Pracy, wynajmu pomieszczeń oraz nauczania języka angielskiego. 
W celu wyeliminowania stwierdzonego uchybienia, zalecam, aby w przyszłości otrzymaną dotację wykorzystywać na pokrycie wydatków bieżących przedszkola związanych z kształceniem, wychowaniem i opieką zgodnie z art.90 ust. 3d ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty (Dz.U. z 2004 r. Nr 256, poz. 2572 ze zm.), w szczególności nie finansować dotacją opłat za wyżywienie dzieci.
Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń lub o działaniach podjętych w celu ich realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.    
                                                                                                 Prezydent Miasta Legnicy

                                                                                                      Tadeusz Krzakowski

Do wiadomości:
a) adresat

b) Pani Dorota Purgal Z-ca Prezydenta Miasta Legnicy

c) a/a                                                                                                    
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