Legnica, dnia 18 stycznia 2012 r.
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Pani
Barbara Chmielowska 

Dyrektor Zespołu Placówek Specjalnych 

ul. Rycerska 13

59-220 Legnica
Informuję, że w dniach od 10.11.2011 r. do 14.11.2011 r. w Zespole Placówek Specjalnych w Legnicy została przeprowadzona kontrola w zakresie prawidłowości wykorzystania środków na wypoczynek dzieci w latach 2010 - 2011. 
Szczegółowe ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole podpisanym przez strony w dniu 24.11 2011 r. 

Z ustaleń kontroli wynika, że Zespół Placówek Specjalnych zorganizował w badanym okresie wypoczynek dla swoich wychowanków w okresie ferii zimowych i letnich. 
Z półkolonii w okresie ferii zimowych w 2010 r. skorzystało 41 dzieci (w tym finansowanych ze środków pomocy społecznej – 31 dzieci), a z półkolonii w lecie 2010 r. – 39 dzieci (w tym finansowanych ze środków pomocy społecznej – 17 dzieci).
Z półkolonii w okresie ferii zimowych w 2011 r. skorzystało 27 dzieci (w tym finansowanych ze środków pomocy społecznej – 19 dzieci), a z półkolonii w lecie 2011 r. – 39 dzieci (w tym finansowanych ze środków pomocy społecznej – 20 dzieci). Dzieci uczestniczące w półkoloniach ponosiły jedynie opłaty związane z wyżywieniem.

Na zorganizowanie półkolonii w 2010 r. wydatkowano kwotę 39 362,32zł, a w 2011 r. – 33 840,18zł. Przyznane środki wykorzystane zostały zgodnie z przeznaczeniem, miedzy innymi na bilety wstępu do kina, gospodarstw agroturystycznych i na wycieczki, a także na wynagrodzenia nauczycieli i pielęgniarki.
Z opłat za wyżywienie dzieci oraz opiekunów półkolonii zebrano w 2010 r. kwotę 9 619,80 zł, a w 2011 r. – 8 461,91 zł. Uzyskane wpływy przekazane zostały na rachunek dochodów własnych, zgodnie z § 2 pkt 3 Uchwały Nr LVI/459/10 Rady Miejskiej Legnicy z dnia 26 lipca 2010 r. w sprawie dochodów gromadzonych przez niektóre jednostki budżetowe na wydzielonym rachunku. Z ww. środków zakupiono między innymi żywność w 2010 r. za kwotę 9 403,36 zł, w 2011 roku za 8 032,69 zł.
W czasie trwania kontroli księgowa dokonała korekty błędnych zapisów w ewidencji wydatków za 2011 r. pomiędzy paragrafami 4210 i 4300 na kwotę 2,50 zł. Błędy te wynikały z nieprawidłowego rozliczenia zaliczki. 
Zastrzeżenia kontroli dotyczyły niezgodnego z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 2 marca 2010 r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych zakwalifikowania wydatku na usługi pielęgniarskie do § 4170 zamiast do § 4300. Spowodowało to przekroczenia planowanych wydatków w § 4300 o kwotę 1 200,00 zł, w 2010 r., a w 2011 r. o kwotę 1 800,00 zł. 



Ponadto zwrócono uwagę na fakt, że w zawieranych umowach zleceniach osobą reprezentującą jednostkę oprócz dyrektora była główna księgowa, która nie posiada upoważnienia do zawierania umów cywilno – prawnych z podmiotami fizycznymi lub prawnymi. Główna księgowa powinna jedynie złożyć swój podpis na dowód przeprowadzonej kontroli wstępnej obejmującej sprawdzenie i analizę projektów umów związanych z zaciąganiem zobowiązań i wydatkowaniem środków publicznych i w zakresie zgodności z planem finansowo- rzeczowym.

Mając powyższe na uwadze zobowiązuję Panią do realizacji następujących zaleceń pokontrolnych:
1. Wydatki na usługi pielęgniarskie zlecane osobie prowadzącej działalność gospodarczą ponosić w § 4300 zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 2 marca 2010 r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych.
2. W zawieranych umowach, jako osobę reprezentującą jednostkę wymieniać dyrektora, który jako jedyny posiada upoważnienie do zawierania umów cywilno – prawnych z podmiotami fizycznymi lub prawnymi.
3. Zwiększyć kontrolę nad prawidłowym rozliczaniem pobranych przez pracowników zaliczek.

Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń lub o działaniach podjętych w celu ich realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.

Prezydent Miasta

Tadeusz Krzakowski

Otrzymują:
1. adresat

2. Pani Dorota Purgal - Zastępca Prezydenta Miasta
3. a/a

