BR.0014.1.19.2020.II

Protokół Nr 19/20

posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów,

które odbyło się w trybie zdalnym 23 listopada 2020 r. od godz. 10.00. 
Posiedzenie prowadziła radna, Ewa Czeszejko-Sochacka, wiceprzewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów. Wiceprzewodnicząca Komisji po stwierdzeniu kworum otworzyła obrady. 

(lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu). 

Porządek obrad:

1. Przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Zaopiniowanie uchwał okołobudżetowych - analiza  wskaźników i założeń do przyjęcia stawek podatków i opłat lokalnych na 2021 r.

4. Skutki dla budżetu miasta Legnicy wzrostu wynagrodzeń nauczycieli w odniesieniu do naliczanej subwencji w  latach 2018-2020.

5. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

6. Omówienie korespondencji.

7. Sprawy różne.

Do porządku obrad radni uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła porządek obrad przez aklamację.

AD. 2 PRZYJĘCIE PROTOKOŁU POPRZEDNIEGO POSIEDZENIA KOMISJI.

Radni nie wnieśli uwag do protokołu.

Komisja przyjęła protokół bez uwag, przez aklamację.

AD. 3 ZAOPINIOWANIE UCHWAŁ OKOŁOBUDŻETOWYCH - ANALIZA  WSKAŹNIKÓW I ZAŁOŻEŃ DO PRZYJĘCIA STAWEK PODATKÓW I OPŁAT LOKALNYCH NA 2021 R.

Projekt uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości – 9/XXV.
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 listopada 2020 r.)
Grażyna Pinkowicz, Dyrektor Wydziału Finansowego - omówiła projekt uchwały.

Radny, Maciej Kupaj - powiedział, że Minister Finansów ustala stawki maksymalne, my po raz kolejny wprowadzamy stawki maksymalne; zapytał- czym to jest spowodowane? jak wygląda sytuacja finansowa miasta w kontekście tych stawek? o ile zwiększy to wpływy?
Grażyna Pinkowicz - odpowiedziała, że 6 lat mieliśmy stawki dużo niższe niż maksymalne, dopiero w  ubiegłym roku podnieśliśmy stawki. Wiemy, że jest inflacja; wiemy jak wyglądają na dziś dochody miasta; będzie przedstawiona korekta budżetu, w której będzie widać o ile spadły wpływy z podatków, które przekazuje państwo. Wpływy planowane na przyszły rok na samych udziałach są niższe o dwa miliony zł. Gdzieś tych dochodów musimy szukać. Wpływy z podatku, po przyjęciu tych stawek, które proponujemy, będą wyższe o ok. 2 mln. 300 tys. zł. 
Tadeusz Krzakowski, Prezydent Miasta - powiedział, że jednocześnie spada odpis z podatku PIT o ok. 2 mln zł i o ok. 3 mln zł na CIT. W budżecie miasta następuje przeniesienie ciężaru finansowania na dochody własne, ponieważ zmniejszają się dotacje, subwencje i inne wpływy z budżetu państwa. Proponowana regulacja jest spowodowana wzrostem kosztów funkcjonowania miasta w związku z wprowadzeniem najniższych stawek wynagrodzenia, jak również najniższej stawki za godzinę. To są ewidentnie niezależne od nas czynniki, które wpływają na wzrost kosztów funkcjonowania miasta w różnych obszarach. 
Wśród zadań własnych, które finansujemy są przedszkola i żłobki. W przyszłym roku wzrasta koszt utrzymania jednego dziecka w stosunku do roku bieżącego. Obecnie koszt utrzymania dziecka wynosi 1092 zł., w roku przyszłym wyniesie 1158 zł. Spadnie jednocześnie stawka partycypacji rodziców w utrzymaniu dziecka, ponieważ zmniejszyła się liczba dzieci uczęszczających do przedszkoli. Wzrośnie również wskaźnik utrzymania dziecka w żłobku, koszt utrzymania dziecka w żłobku w roku bieżącym wyniósł 1649 zł., w roku przyszłym będzie to kwota 1718 zł. Jednocześnie zamrożone są stawki podatku od środków transportowych. Musimy zabezpieczyć środki na funkcjonowanie miasta. W przypadku trudnej sytuacji przedsiębiorcy, będziemy stosować ulgi i rozwiązania dotychczas praktykowane, na mocy ustaw i możliwości jakie przewiduje ordynacja podatkowa. Będą podejmowane indywidualne decyzje na indywidualny wniosek przedsiębiorcy. Z tego narzędzia będziemy korzystać wspierając tych, którzy będą w trudnej sytuacji.
Radny, Maciej Kupaj zwrócił uwagę na dwie rzeczy – kwestia przedszkoli i zmniejszanie liczebności osób w grupach wynika nie z tego, że rodzice nie chcą posyłać dzieci do przedszkola, tylko wynika to z tego, że takie prośby od dyrekcji wpływają do rodziców. Ponieważ mają problem z personelem, są prośby aby rodzice nie przyprowadzali dzieci do przedszkola.
Spadek PI i CIT wiąże się z tym, że przedsiębiorcy zarabiają mniej, bo jest trudna sytuacja gospodarcza. Wynika ona z obecnej epidemii. W ramach pomocy, w związku z tym, że płacą mniej bo nie zarabiają, nie mają przychodów w związku z tym nie płaca podatków, dokładamy im zwiększenia podatku od nieruchomości. Z drugiej strony nie podnosimy podatku od środków transportowych. Ten powinien być podzielony na dwie części. Jedna to autobusy, tutaj jest totalny dramat, powinniśmy się zastanowić nad zmniejszeniem podatku, i druga część to transport ciągnikami siodłowymi – tutaj nie ma spowolnienia jest całkowicie odwrotnie. Propozycja Prezydenta Miasta, aby wszystko rozwiązywać indywidualnie, czyli na indywidualny wniosek do Prezydenta Miasta, wg niego jest nie do zaakceptowania. Uważa, że powinno się powrócić do projektu uchwały i wprowadzić zapisy dla poszczególnych branż, gdzie dla znaczącego spadku przychodów załóżmy o 30 – 40% to powinno się podatki umarzać w części lub całości, jeżeli chodzi o podatek od nieruchomości, na jakiś określony czas. Mamy takie branże, które dzisiaj po prostu nie funkcjonują, cała branża hotelowa dzisiaj jest zamknięta. Restauracje, kawiarnie, bary, które nie funkcjonują, albo funkcjonują w wymiarze 5-10%. Mamy takie branże jak fitness, to jest branża, która dysponuje potężnymi powierzchniami lokali, które w ogóle nie funkcjonują. Największa siłownia w Lenicy już się zamknęła. Jeżeli my im nie pomożemy, to możemy spodziewać się dalszych bankructw, dalszego zamykania kolejnych firm i dalszego spadku z PIT. Jeśli ludzie nie będą dostawać pensji, my nie będziemy mieć podatków. Powinniśmy się zastanowić w jaki sposób wesprzeć przedsiębiorców, a nie wprowadzać wyższe podatki. Dla niego taka decyzja jest nie do zaakceptowania. Powinniśmy stworzyć mechanizm wsparcia dla lokalnych przedsiębiorców.
Tadeusz Krzakowski nie zgadza się z tym co radny powiedział. Sytuacja, z którą mamy do czynienia nie jest spowodowana naszym działaniem. Jest epidemia, jest okoliczność obiektywna. Kwoty zapisane w korekcie budżetu, czy w podatku od nieruchomości, są czystą regulacją wynikającą  z inflacji. Jednocześnie dochody z tego tytułu zostały zapisane po stronie wydatków w budżecie miasta. Powiedział również, że Prezydenta Miasta nie prosi się o pomoc w trudnej sytuacji finansowej przedsiębiorcy. Jest to udzielanie pomocy na podstawie przesłanek, które są obiektywne, są określone kryteria w ustawie, które należy spełnić. W związku z tym, każdy kto bezie w sytuacji potwierdzającej ustawowe regulacje będzie mógł się ubiegać o zwolnienie z podatku od nieruchomości.
Radny, Maciej Kupaj - uważa, ze można podnieść podatki, ale powinien być to podatek solidarnościowy. Są branże, które działają normalnie, są branże trochę spowolnione, ale są takie które przestały funkcjonować.
Prezydent Miasta powiedział, że tym firmom podatki są umarzane, rozkładane na raty lub odraczane terminy płatności. To możliwości, które brane są pod uwagę w oparciu o sytuację finansową, którą podatnik musi przedstawić.
Radny, Maciej Kupaj uważa, ze w ramach projektu uchwały powinno się zastosować zniżki dla niektórych branż. Niektórzy z przedsiębiorców ledwo funkcjonują i zaraz będzie kolejna fala bankructw. Powinniśmy im trochę pomóc.
Prezydent Miasta powiedział, że branże działają nie na swoim majątku, płacą należne czynsze właścicielom nieruchomości, to oni płaca podatki od nieruchomości. Troska radnego jest, troską towarzyszącą również Prezydentowi. Towarzyszy mi również troska o zadania, które gmina musi zrealizować. Jeżeli Rada nie podejmie uchwały, będą cięcia budżetowe. Koszty cały czas rosną, przykładem jest wzrost pensji nauczycieli.

Radny, Maciej Kupaj poprosił o przedstawienie listy firm, które uzyskały pomoc od gminy w związku z Covid – 19.
Prezydent Miasta  odpowiedział, że łącznie była to kwota ponad 2 mln zł dla przedsiębiorców z branży gastronomicznej, usługowej.

Radny, Maciej Kupaj - czy ta informacja jest informacja publiczną czy radni mogą ją otrzymać?
Grażyna Pinkowicz - poinformowała, że ta informacja jest informacją publiczną, radni otrzymają taka informację, zostanie ona przedstawiona do 31 maja przyszłego roku, taki jest termin ustawowy do ogłaszania tej informacji, ponieważ dzisiaj nie mamy jeszcze całego roku.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Wiceprzewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie.

5 radnych głosowało za opinią pozytywną, żaden z radnych nie głosował przeciw, 3 radnych wstrzymało się od głosowania, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
AD. 4 SKUTKI DLA BUDŻETU MIASTA LEGNICY WZROSTU WYNAGRODZEŃ NAUCZYCIELI W ODNIESIENIU DO NALICZANEJ SUBWENCJI W  LATACH 2018-2020.

(zał. nr 2 do protokołu)

Halina Gawin – Majewska, Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu  omówiła informację.

Radny, Maciej Kupaj odniósł się do tabeli na str. 3, kwota subwencji oświatowej w roku 2020 wyniosła 139 913 000 zł, potem mamy zmniejszenie o 8 mln zł, skutek podwyżki dla nauczycieli to kwota 6 mln 775 000 zł i różnica subwencja a podwyżki i mamy kwotę + 1 694 000 zł. Czy to jest tak, że subwencja, która otrzymujemy jest wyższa niż koszty wynagrodzeń?
Halina Gawin – Majewska powiedziała, że w momencie kiedy zderzymy kwotę subwencji i  zwiększenie wynagrodzeń 

Na przestrzenie roku 2018, 2019, 2020 jesteśmy na minusie przy wynagrodzeniach o 4,6 mln zł.

Subwencja na dziś wystarcza na wynagrodzenia nauczycieli, pozostały ponad milion ma wystarczyć na pozostałe koszty.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła do wiadomości przedstawioną informację.
AD. 5 ZAOPINIOWANE MATERIAŁÓW SESYJNYCH.

Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2019-2020, w tym o wynikach egzaminów – XXV/1.

(informacja stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 listopada 2020 r.)

Halina Gawin – Majewska Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu omówiła przedstawioną informację.
Radni uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła do akceptującej wiadomości przedstawioną informację.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w obrębie Pątnów – 1/XXV.

(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 listopada 2020 r.)

Radny,  Maciej Kupaj zapytał czy zadane zostało właścicielowi pytanie odnośnie zmiany funkcji dla jego terenu?
Radny Jarosław Rabczenko, Przewodniczący Rady - poinformował, że wystosował takie pytanie również w swoim imieniu, ma nadzieję, że otrzyma odpowiedź do sesji Rady.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Wiceprzewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie.

4 radnych głosowało za opinią pozytywną, 3 z radnych głosowało przeciw, żaden z  radnych nie wstrzymał się od głosowania, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Gminy Legnica z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2021” – 2/XXV.

(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 listopada 2020 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Wiceprzewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie.

7 radnych głosowało za opinią pozytywną, żaden z radnych nie głosował przeciw, żaden z radnych nie wstrzymał się od głosowania, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na najem lokalu użytkowego na czas nieoznaczony w drodze bezprzetargowej – 3/XXV.

(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 listopada 2020 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Wiceprzewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie.

5 radnych głosowało za opinią pozytywną, żaden z radnych nie głosował przeciw, 2 radnych wstrzymało się od głosowania, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na najem lokalu użytkowego na czas nieoznaczony w drodze bezprzetargowej – 4/XXV.

(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 listopada 2020 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Wiceprzewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie.

5 radnych głosowało za opinią pozytywną, żaden z radnych nie głosował przeciw, 2 radnych wstrzymało się od głosowania, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na najem lokalu użytkowego na czas nieoznaczony w drodze bezprzetargowej – 5/XXV.

(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 listopada 2020 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Wiceprzewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie.

7 radnych głosowało za opinią pozytywną, żaden z radnych nie głosował przeciw, żaden z  radnych nie wstrzymał się od głosowania, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na najem lokalu użytkowego na czas nieoznaczony w drodze bezprzetargowej – 6/XXV.

(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 listopada 2020 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Wiceprzewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie.

4 radnych głosowało za opinią pozytywną, żaden z radnych nie głosował przeciw, 3 radnych wstrzymało się od głosowania, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla miasta Legnicy na lata 2020-2035” – 7/XXV.

(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 listopada 2020 r.)

Radny, Maciej Kupaj - powiedział, że jeśli nie będzie prezentacji, wnosi o przyjęcie projektu do wiadomości.
Jadwiga Zienkiewicz, Zastępca Prezydenta -odpowiedziała, że prezentacja będzie na sesji.

Wiceprzewodnicząca Komisji zaproponowała zaopiniowanie projektu uchwały.

Wiceprzewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie wniosek o zaopiniowanie projektu uchwały.
4 radnych głosowało za opinią pozytywną, 1 radny głosował przeciw, 2 radnych wstrzymało się od głosowania, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru i granic aglomeracji Legnica – 8/XXV.

(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 listopada 2020 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Wiceprzewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie.

7 radnych głosowało za opinią pozytywną, żaden z radnych nie głosował przeciw, żaden z  radnych nie wstrzymał się od głosowania, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Legnicy – 10/XXV.

(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 listopada 2020 r.)

Projekt uchwały w sprawie w sprawie zmian budżetu miasta Legnicy na rok 2020 – 11/XXV.

(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 listopada 2020 r.)

Grażyna Nikodem, Skarbnik Miasta - omówiła zmiany w budżecie miasta po stronie dochodów i wydatków.
Radny, Maciej Kupaj -zapytał ma której stronie znajdzie zmiany w PIT i CIT?
Skarbnik Miasta - powiedziała, że w zał. nr 1, str. 2 dział 756. Wpływy z PIT – zmniejszenie o 3 802 663 zł natomiast wpływy z CIT zmniejszyły się o 2 900 745 zł. 
Prezydent Miasta - powiedział, że łącznie po korekcie wrześniowej i dzisiejszej, wpływy z PIT zmniejszyły się o kwotę 4 956 876 zł, natomiast z CIT jest to kwota 3 035 000 z.
Biorąc pod uwagę wskaźnik upływu czasu to w okresie roku 2019 wskaźnik realizacji PIT wynosił 82- 83 %, a teraz jest 77,7%. Planowane dochody w roku 2020 wynosiły 144 700 000 zł, a wykonanie 112 450 000 zł. Różnica jest ogromna, te ponad 30 mln zł musimy jeszcze nadrobić. Biorąc pod uwagę 10 miesięcy to różnica na wpływach jest na minus ok. 5 mln zł na PIT i ok. 3 mln zł na CIT. Zobaczymy co się wydarzy w grudniu i wówczas będziemy wiedzieć jakie będzie ostatecznie wykonanie dochodów w tym roku.
Radny, Maciej Kupaj – Straż Gminna – mamy zmniejszenia i zwiększenia dokładnie w tej samej kwocie, zapytał z czym to jest związane.
Skarbnik Miasta - powiedziała, że jest to zamiana źródeł finansowania czyli zamiast środków własnych np. środki za wydanie zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych. Przedstawiła w jakich działach znajdują się takie zamiany.

Maciej Kupaj - zapytał skąd się wziął wzrost wydatków bieżących na utrzymanie terenów zielonych?
Skarbnik Miasta odpowiedziała, że nie ma wzrostu wydatków bieżących, zmieniamy źródła finansowania.

Radny, Maciej Kupaj zapytał, ile łącznie będzie nas kosztowała modernizacja Palmiarni?
Skarbnik Miasta odpowiedziała, że łączne nakłady na  rewitalizację zabytkowego zespołu Palmiarni wyniosą 6 375 651 zł, w tym roku będzie to kwota 1 250 000 zł.
Jadwiga Zienkiewicz Zastępca Prezydenta - powiedziała, że przetarg na prace zabezpieczające, na prace osuszające od fundamentów, po odkrywkach pojawiły się tam dodatkowe; prace związane nie z zabezpieczeniem np. konstrukcji, okazało się po oczyszczeniu konstrukcji, że jej stan jest tak bardzo zły. Za zgodą konserwatora zabytków wymienialiśmy dużą część tej konstrukcji. To spowodowało wzrost kosztów.  

Maciej Kupaj - zapytał o promocję, jest przeniesienie środków, na co te pieniądze mają być przeznaczone?
Skarbnik Miasta - to są wydatki zrealizowane, są to wydatki poniesione od marca do części października. W tym czasie te wydatki były najwyższe.

Maciej Kupaj zapytał czy można określić na jakich wydatkach inwestycyjnych zaoszczędziliśmy?
Skarbnik Miasta odpowiedziała, że na obsłudze długu zaoszczędziliśmy kwotę 3 285 000 zł. Tutaj oszczędności powstały ponieważ drastycznie spadły wskaźniki do oprocentowania.
Przedstawiła oszczędności w poszczególnych działach.

Radny, Andrzej Lorenc zapytał o rewitalizację i zagospodarowanie Placu Słowiańskiego wraz z budową pomnika Henryka Pobożnego, do 2023 r. na to zadanie zaplanowana jest kwota 1 508 794 zł, z czego limit na rok 2020 wynosi 393 000 zł. W aktualnej propozycji w dziale 600 też. Czy to jest przypadek? Co zostanie zrealizowane za te pieniądze?
Prezydent Miasta - powiedział, że z tych środków zostanie sfinansowana dokumentacja.

Radny, Maciej Kupaj zwrócił uwagę, że część inwestycji zostało przeniesionych na rok 2021. Zapytał o budowę toalet w parku Miejskim, czy są na to zadanie zabezpieczone środki?
Prezydent Miasta powiedział - tak. Środki są zabezpieczone, jeśli czegoś nie przewidzieliśmy będziemy dokonywać autopoprawki?
Radni więcej uwag nie wnieśli.
Wiceprzewodnicząca Komisji podała pod głosowanie projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Legnicy – 10/XXV.

6 radnych głosowało za opinią pozytywną, żaden z radnych nie głosował przeciw, 1 radny wstrzymał się od głosowania, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wiceprzewodnicząca Komisji podała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie w sprawie zmian budżetu miasta Legnicy na rok 2020 – 11/XXV.
6 radnych głosowało za opinią pozytywną, żaden z radnych nie głosował przeciw, 1 radny wstrzymał się od głosowania, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej Legnicy w sprawie analizy oświadczeń majątkowych za rok 2019 – XXV/2.

(informacja stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 listopada 2020 r.)

Radni uwag nie wnieśli.
Komisja przyjęła do wiadomości przedstawioną  informację.

AD. 6 OMÓWIENIE KORESPONDENCJI.
· Zarządzenie Prezydenta Miasta Legnicy nr 474/PM/2020 z 28 września 2020 r. w sprawie zmian budżetu miasta Legnicy na rok 2020.
(zał. nr 3 do protokołu)

Radni otrzymali zarządzenie w wersji elektronicznej.

Uwag nie wniesiono.

Komisja przyjęła do wiadomości zarządzenie.

· Zarządzenie Prezydenta Miasta Legnicy nr 478/PM/2020 z 29 września 2020 r. w sprawie zmian budżetu miasta Legnicy na rok 2020. 
(zał. nr 4 do protokołu)

Radni otrzymali zarządzenie w wersji elektronicznej.

Uwag nie wniesiono.

Komisja przyjęła do wiadomości zarządzenie.

· Zarządzenie Prezydenta Miasta Legnicy nr 507/PM/2020 z 26 października 2020 r. w  sprawie zmian budżetu miasta Legnicy na rok 2020.
(zał. nr 5 do protokołu)

Radni otrzymali zarządzenie w wersji elektronicznej.

Uwag nie wniesiono.

Komisja przyjęła do wiadomości zarządzenie.

AD. 7 SPRAWY RÓŻNE.

Wiceprzewodnicząca Komisji poprosiła członków Komisji o przedstawianie tematów do planu pracy na rok 2021.

Radni nie wnieśli żadnych uwag.

Porządek obrad został wyczerpany.

Wiceprzewodnicząca Komisji podziękowała radnym oraz zaproszonym gościom za udział w posiedzeniu i zakończyła obrady Komisji.

Protokół sporządziła: 

Jolanta Chrzanowska

Ewa Czeszejko-Sochacka
Wiceprzewodnicząca
Komisji Budżetu i Finansów
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