Legnica, dnia 28 lipca 2010 r.

OK.XII.0913-43/10
Pani

Danuta Łyczko

Niepubliczne Przedszkole „Jedynka”

w Legnicy

Informuję, że w dniach 30 czerwca i od 5 do 9 lipca 2010 r. przeprowadzona została kontrola w Niepublicznym Przedszkolu „Jedynka” w Legnicy przy ul. Złotoryjskiej 54/56.
Zakresem kontroli objęto prawidłowość wykorzystania dotacji z budżetu miasta oraz jej rozliczenia w okresie XII.2009 r. i I-V.2010 r.
Przedszkole Niepubliczne „Jedynka” prowadzone jest przez osobę fizyczną Danutę Łyczko od 1 września 1998 r.

Zgodnie z art. 5 ust. 1 ustawy z 25 lipca 1998 r. o zmianie ustawy o systemie oświaty (Dz. U. Nr 117, poz. 759) Przedszkole Niepubliczne „Jedynka” w Legnicy zostało z urzędu wpisane do ewidencji szkół i placówek niepublicznych Miasta Legnicy pod nr 32/99 (pismo: OKS.4312-7/42/99). Działalność prowadzona jest w budynku przy ul. Złotoryjskiej 54/56 wydzierżawionym od Zarządu Gospodarki Mieszkaniowej w Legnicy.
Ustalono, że w badanym okresie na rachunek bankowy przedszkola wpływała co miesiąc dotacja z budżetu miasta. stosownie do art. 90 ust. 3 c ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty (j.t. Dz. U. z 2004 r. Nr 256, poz. 2572 ze zm.). 

Podstawą przyznania dotacji był wniosek osoby prowadzącej Niepubliczne Przedszkole „Jedynka” złożony 4 września 2009 r., stosownie do § 3 uchwały Nr XLVI/383/09 Rady Miejskiej Legnicy z dnia 26 października 2009 r. w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji niepublicznym oraz publicznym szkołom i placówkom prowadzonym przez osoby prawne i fizyczne a także trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania. Zgodnie z § 5 ww. uchwały przekazywana była informacja o liczbie dzieci na 1 dzień każdego m-ca. Wykazana w informacjach liczna dzieci była zgodna z liczba dzieci w dziennikach zajęć oraz zawartymi umowami o opiekę.
Prawidłowość wykorzystania dotacji sprawdzono na podstawie rozliczeń wykorzystania dotacji oraz dowodów źródłowych.
Dotację wykorzystano na pokrycie nw. wydatków:

· wynagrodzenia - stwierdzono, że ujęte w rozliczeniu dotacji wynagrodzenia pracowników naliczone zostały zgodnie z zawartymi umowami o pracę i przekazane na właściwe rachunki bankowe tych osób,

· zaliczki na podatek dochodowy oraz składki na ubezpieczenia społeczne,

· zakup i montaż okien PCV w budynku przy ul. Złotoryjskiej 54/56,

· zakup opraw rastratowych – świetlówek,

· opłaty RTV.

W wyniku przeprowadzonych czynności kontrolnych stwierdzono, że dotacja wykorzystana została zgodnie z art. 90, ust. 3 d ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty (j.t. Dz. U. z 2004 r. Nr 256, poz. 2572 ze zm.), tj. na pokrycie wydatków bieżących poniesionych na kształcenie, wychowanie i opiekę.

Rozliczenia wykorzystania dotacji były składane w Urzędzie Miasta Legnicy w terminie do 20 dnia miesiąca następującego po miesiącu udzielenia dotacji, zgodnie z § 6 uchwały Nr XLVI/383/09 Rady Miejskiej Legnicy z dnia 26 października 2009 r.
W terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia, kierownikowi jednostki przysługuje prawo zgłoszenia na piśmie do Prezydenta Miasta Legnicy umotywowanych zastrzeżeń w sprawie ocen zawartych w tym wystąpieniu.

Prezydent Miasta
Tadeusz Krzakowski
Do wiadomości:
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