BR.0014.1.20.2020.II

Protokół Nr 20/20

posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów,

które odbyło się w trybie zdalnym 21 grudnia 2020 r. od godz. 10.00.

Posiedzenie w trybie zdalnym.

Posiedzenie prowadził radny Jan Szynalski, wiceprzewodniczący Komisji Budżetu i Finansów. Wiceprzewodniczący Komisji po stwierdzeniu kworum otworzył obrady. 

(lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu). 

Porządek obrad:

1. Przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Legnicy.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały budżetowej miasta Legnicy na rok 2021.

5. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

6. Przyjęcie planu pracy Komisji na rok 2021.

7. Omówienie korespondencji.

8. Sprawy różne.

Do porządku obrad radni uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła porządek obrad przez aklamację.

AD. 2 PRZYJĘCIE PROTOKOŁU POPRZEDNIEGO POSIEDZENIA KOMISJI.

Radni nie wnieśli uwag do protokołu.

Komisja przyjęła protokół bez uwag, 7 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym.
AD. 3 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ MIASTA LEGNICY- 1/XXVII z autopoprawką.
AD. 4 ROZPATRZENIE PROJEKTU UCHWAŁY BUDŻETOWEJ MIASTA LEGNICY NA ROK 2021 – 2/XXVI z autopoprawką.
Wiceprzewodniczący Komisji poinformował, że  wpłynęła Uchwała nr II/115/2020 Składu Orzekającego  Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 14 grudnia 2020 r. w sprawie opinii o projekcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Miasta Legnicy  przedstawionym wraz z projektem uchwały budżetowej na 2021 rok. Opinia pozytywna.

Wpłynęły również:

· Uchwała nr II/113/2020 Składu Orzekającego  Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 14 grudnia 2020 r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Prezydenta Miasta Legnicy projekcie uchwały budżetowej Miasta Legnicy na 2021 rok.

· Uchwała nr II/114/2020 Składu Orzekającego  Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 14 grudnia 2020 r. w sprawie opinii o możliwości sfinansowania deficytu budżetu Miasta Legnicy przedstawionego w projekcie uchwały budżetowej na 2021 rok.

Obie z opinią pozytywną.

Zaproponował, aby omówić łącznie projekt 1/XXVI i 2 /XXVI. Później przystąpić do glosowania nad poszczególnymi uchwałami.

Radni nie wnieśli sprzeciwów.

Radny Maciej Kupaj zapytał o wzrost dochodów i wzrost wydatków na gospodarkę odpadami. Jeśli chodzi o wpływy mamy znaczący wzrost o 31%, z 22 mln zł do kwoty 29 mln zł. W jaki sposób zaplanowano wpływy, czy to ma związek z podwyższeniem  mieszkańcom Legnicy opłaty za gospodarowanie odpadami.
Jadwiga Zienkiewicz Zastępca Prezydenta odpowiedziała, że wpływy były zakładane na podstawie prognozowanych kosztów, ponieważ system musi się bilansować. To są tylko prognozy, będą pewnie aktualizowane, ponieważ już dzisiaj wiemy, że na nieruchomościach niezamieszkałych te wpływy wzrosną. Dzisiaj zmieniamy deklaracje i na przełomie stycznia będziemy mogli już z dużym przybliżeniem policzyć wpływy. Urealnimy pokrycie w opłacie kosztów odbioru i zagospodarowanie odpadów. Jesteśmy w trakcie procedury odbioru odpadów. Po przetargu będziemy znać koszty odbioru odpadów. Zmiana opłaty dla gospodarstw domowych, na dzisiaj to jeszcze przedwczesne. Będziemy Grobic wszystko, aby ta podwyżka jeśli zaistnieje była jak najniższa.

Dla budżetu koszty i wpływy są neutralne, nie zakładamy, że będziemy dokładać z innych dochodów budżetu miasta, na pewno te kwoty będą ewaluować.
Gospodarka odpadami ma się bilansować. 

Radny Maciej Kupaj jeśli wszystko ma się bilansować, to dlaczego wpływy są na poziomie 28 mln zł a wydatki to 31 mln. zł. dlaczego wpływy są na poziomie 20 mln zł a wydatki 31 mln zł.
Jadwiga Zienkiewicz odpowiedziała, że mieliśmy nadwyżkę z poprzednich lat.

Tadeusz Krzakowski Prezydent Miasta powiedział, że audyt będzie oceną, jakie koszty poniesiemy. Jeżeli gospodarowanie odpadami nie będzie się bilansować, będziemy podejmować stosowane decyzje. Opłata, która teraz obowiązuje jest opłatą najniższą w regionie. Opłata może nie pokrywać kosztów systemu.
Radny Maciej Kupaj zapytał gdzie te oszczędności są wykazane w budżecie.
Grażyna Nikodem Skarbnik Miasta odpowiedziała, że w  dz. 900 jest pokazana różnica 1.226 tys. zł to są oszczędności z lat poprzednich.

Radny Maciej Kupaj zapytał,  skąd tak nagły wzrost kosztów gospodarki odpadami.

Jadwiga Zienkiewicz odpowiedziała, że koszty były przedmiotem analizy firmy audytorskiej, która badała rok 2019. Efektem tych analiz była też prognoza na lata następne. Stąd takie założenia na przyszły rok. Po analizie, będziemy urealniać program.

Radny Maciej Kupaj pamięta z prezentacji sprzed kilku lat, wzrost zakładano na ok. 2 mln zł rocznie, a nie 6 mln zł. To jest wzrost kosztów funkcjonowania o 30 %.

Jadwiga Zienkiewicz odpowiedziała, że os tego czasu sytuacja zewnętrzna też się zmieniła, wszyscy możemy to zaobserwować. Będziemy wszystko analizować i weryfikować.

Prezydent Miasta powiedział, że rosną m.in. koszty pracy, tym samym koszty systemu. Będziemy musieli modyfikować stawkę opłaty. 
Jadwiga Zienkiewicz to nie tylko chodzi o koszty pracy, które rosną, koszty energii które rosną, mamy nowe instalacje, na które zatrudniliśmy nowych pracowników, w tym roku nie bilansują się spółce koszty o ok. 2 mln zł. Umowa powierzenia mówi, ze należy właścicielowi RIPOK pokryć koszty gospodarowania. 
Radny Maciej Kupaj ma sporo wątpliwości co do tego. Chciałby uzyskać informacje z prezentacji, chciałby znać kwoty, jeżeli chodzi o gospodarkę odpadami. Cały czas mówi się o bilansowaniu systemu, co oznacza w miarę krótkiej perspektywie podwyżkę opłat dla mieszkańców do kwoty bliskiej 30 zł.
Prezydent Miasta powiedział, że cały czas prowadzone są analizy. Staramy się zdławić stawkę do realnych kosztów.  Będziemy to oceniać. Ilość produkowanych odpadów też na to wpływa. Nie jesteśmy zwolennikami wprowadzania nie wiadomo jakich podwyżek, ale na pewno ten niepopularny ruch jest przed nami. Dane są jeszcze analizowane. Mamy ogłoszony przetarg na odbiór odpadów, stawka jest wyższa niż zakładaliśmy. Spółka musi je uwzględnić w swoich kosztach.
Radny Maciej Kupaj zgodził się z Prezydentem Miasta, że to niepopularny ruch. Ruch, który musi wynikać z realnych przesłanek. Nikt nie jest w stanie wytłumaczyć skąd kwota 31 mln zł. Na dziś mamy tylko informacje o analizie sprzed kilku lat, która jak dobrze pamięta nie zakładała wzrostu o 31 mln zł, postara się te informacje odnaleźć w dokumentach sesyjnych. 
Proszę przedstawić analizy i wyliczenia.
Prezydent Miasta powiedział, że sami prowadzimy analizy, obserwujemy co się dzieje na rynku zewnętrznym w innych miastach, jak rosną stawki, z czego one się biorą. Analizujemy nasze wzrosty stawek, które mogą się pojawić i które już się pojawiają. Dzisiaj mamy przetarg na odbiór odpadów i jest wyższa stawka niż zaplanowaliśmy, unieważniamy ten przetarg.
Radny Maciej Kupaj zapytał, o ile przetarg przekroczył kwotę.
Jadwiga Zienkiewicz powiedziała, że o 2 mln zł.

Radny Maciej Kupaj zauważył, że wzrost kosztów mamy na poziomie 7 mln zł.

Proszę konkretnie przedstawić informację dotyczące stawki za odpady. Jedynym wpływem dla budżetu są opłaty mieszkańców i z nieruchomości niezamieszkałych. Chcemy konkretne dane potwierdzające, że opłata powinna pójść do góry o 30%. Konkretne i bardzo rzetelne informacje.

Prezydent Miasta kwota dochodowa będzie musiała pokryć koszty funkcjonowania systemu, kwota dochodowa nie będzie przekraczała kosztów. Dzisiaj założone zostało, że tyle to będzie. Na dziś wzrost wyniósłby 6 zł, jeśli liczyć 30%.

Radny Maciej Kupaj zapytał o dochody CIT, poziom jest relatywnie niewysoki, w latach wcześniejszych dochody z tego tytułu były wyższe. Co się zmieniło, że te dochody są takie nieduże.
Skarbnik Miasta powiedziała, że  jest to związane z sytuacją w kraju, spadek dotyczy nie tylko CIT ale również PIT, we wcześniejszych  korektach budżetu te zmniejszenia pokazywaliśmy. Wpływy są niższe niż w latach poprzednich. Założyliśmy to na poziomie roku bieżącego. Jest to kwota wyszacowana na podstawie mojego doświadczenia i tego co działo się w roku bieżącym. Dokładnie będziemy widzieli wykonanie po 15 stycznia. CIT zaplanowany na poziomie roku bieżącego.

 Radny Maciej  Kupaj zapytał o  transport lokalny zbiorowy, wydatki zaplanowane na 18 mln zł, czyli w wysokości  90% roku poprzedniego.

Skarbnik Miasta odpowiedziała, że tutaj może to być związane z tym, że mamy rozstrzygnięty przetarg na dostawę energii elektrycznej i te stawki są niskie.

równieca jest taka że w 2020 było dopłaty 2 mln zł

Jadwiga Zienkiewicz odpowiedziała, że nie zakłada się zmniejszenia liczby wozokilometrów, pomimo zamknięcia szkół i wprowadzenia rozkładu wakacyjnego, ilość wozokilometrów się nie zmieniła.

Radny Maciej Kupaj przywołał dział 700, rozdz. 7001 wzrost wydatków o 200 tys. zapytał na co są przeznaczone.

Jadwiga Zienkiewicz powiedziała, że środki są przeznaczone na dopłatę do mieszkaniówki na remonty, ponieważ stawki czynszu są niewystarczające. Każda złotówka będzie wydana na remonty.

Radny Maciej Kupaj zapytał, jak wygląda struktura zatrudnienia w Urzędzie Miasta, czy będą zwolnienia czy zaplanowano podwyżki pensji.

Prezydent Miasta odpowiedział, że nie zakłada się podwyżek, struktura zatrudnienia się nie zmieni.

Radny Maciej Kupaj zapytał o Straż Miejską, mamy tu  wzrost wynagrodzeń i składek od nich naliczanych.

Skarbnik Miasta powiedziała, że w Straży Miejskiej są wakaty, są uruchamiane konkursy. Stąd w roku bieżącym wprowadzaliśmy korekty. Jest próba dojścia do uzupełnienia wakatów.

Radny Maciej Kupaj  - str. 32 – po raz pierwszy pojawia się kwota 600 tys. zł  na LBO.

Skarbnik Miasta  nie zgodziła się z wypowiedzią radnego, że po raz pierwszy pojawiła się taka  kwota, w ubiegłym roku również tak było. Jest określona pula planowanych wydatków, mamy konkretne zadania, które dają tę konkretną pulę. 

Radny Maciek Kupaj stwierdził, że nie wszystkie inwestycje z LBO zostały zrealizowane.

Prezydent Miasta odpowiedział, że jedna inwestycja stanowi wydatki niewygasające. Przedstawiła jakie to zadanie i z jakiego powodu nie zostało zrealizowane.

Grażyna Litwin w uzupełnieniu dodała, że 16 grudnia br. uzyskaliśmy dokumentację, szacowana wartość zadania przekracza wartość z LBO o ok. 600 tys. – trudno było powiedzieć, że było to zadanie jednoroczne.

Radny Maciej Kupaj zapytał, czy możemy nie zrealizować projektu LBO.

Skarbnik Miasta odpowiedziała, że  nie ma żadnych zapisów w ustawie.

Radny Maciej Kupaj  - rozdział 90005 ochrona powietrza i klimatu, zmniejszenie wydatków na wymianę pieców mamy 5 krotnie niższą kwotę. Jaka jest kolejka oczekujących, które wnioski są teraz realizowane.

Jadwiga Zienkiewicz odpowiedziała, że wnioski, które do końca grudnia 2019 były złożone, sprzed grudnia zostały załatwione. Nowe wnioski przekraczają kwoty zaplanowane w budżecie. Jeżeli możliwości finansowe się pojawią będziemy zwiększać te kwoty.

Radny Maciej Kupaj zapytał, gdybyśmy chcieli zrealizować rok 2019, ile środków musimy zabezpieczyć.

Prezydent Miasta odpowiedział, że sprawdzi i przekaże odpowiedź..

Radny Maciej Kupaj zapytał o wzrost środków w rozdziale 92601, czy to są środki na inwestycje.

Skarbnik Miasta powiedziała, że to nie są wydatki inwestycyjne, to jest rekompensata do Strefy Aktywności Gospodarczej. Str. 38 pierwszy akapit.

Radny Maciej Kupaj – to kwota na funkcjonowanie basenu w roku 2021. Zapytał czy uda się zrealizować inwestycję.

Prezydent Miasta odpowiedział, że wszystko odbywa się zgodnie z harmonogramem.

Radny Maciej Kupaj zapytał o Zespół Placówek Specjalnych – w tym roku zadanie zostało zakończone.

Prezydent Miasta powiedział, że prace trwają, jeszcze termomodernizacja i remont sali gimnastycznej. A przed nami basen.

Grażyna Litwin Dyrektor Wydziału Inwestycji Miejskich powiedziała, że w II kwartale przyszłego roku zakończy się termomodernizacja i remont sali gimnastycznej.

Wyjaśniła na jakim etapie jest realizacja tych zadań.

Radny Maciej Kupaj zapytał, jak wygląda kwestia basenu „Bąbelek”.

Prezydent Miasta powiedział, że tu chodzi o gruntowny remont, na razie tworzymy dokumentację.

Radny Maciej Kupaj zapytał, czy na jakimkolwiek etapie realizacji mieści się remont parkingów.

Prezydent Miasta odpowiedział, że typowane są miejsca w obszarze obiektu, basen nie należy do Zespołu Placówek Specjalnych.

Radny Maciej Kupaj zauważył, że wzrosły środki na Teatr Letni.

Grażyna Litwin powiedziała, że musieliśmy zapłacić za konstrukcję i remont dachu. Wartość robót budowlanych jest zwiększona o ok. 1,3 mln. zł.

Radny Maciej Kupaj zapytał, jak wygląda finansowanie inwestycji ze środków norweskich.

Prezydent Miasta odpowiedział, że złożyliśmy wniosek, nie dostaliśmy dofinansowania.

Radny Maciej Kupaj nie uważa, za konieczne stworzenie  nowej strategii Legnicy – to nie wynika z żadnych przepisów ustawowych. 

Prezydent Miasta powiedział, że strategię mieliśmy już w tym roku opracowywać, musimy mieć strategię, aby można się starać o środki unijne.

Radny Maciej Kupaj – działanie 1315 - zakładaliśmy limit na 2021 na kwotę 15 mln. zł, teraz mamy 17 milionów.

Skarbnik Miasta odpowiedziała, że nie widzieliśmy tam porozumień z gminami. W uzasadnieniu było zapisane. Na etapie planowania są zapisane tylko środki budżetowe, bo nie wiemy czy inne gminy będą się włączać.

Radny Maciej Kupaj zapytał o rower miejski, o ilość wypożyczeń w 2020 r., jak wysokie były przychody.

Jadwiga Zienkiewicz powiedziała, że po liczbach widać jak rower się w naszym mieście przyjął. w 2020 r. było 43.776 wypożyczeń. Przypomniała, że pierwsze 15 minut wypożyczenia roweru jest za darmo. Przychody wyniosły w 2019 r. - 68 000 zł, w 2020 r. była to kwota 42 000 zł.

Radny Maciej Kupaj - przesunięcie realizacji domu matki i dziecka

Prezydent Miasta powiedział, że  ze względu na sytuację w kraju zadanie zostało wstrzymane.

Radny Maciej Kupaj zapytał o budowę miejskiego centrum usług wspólnych i analizowania danych – co to jest.

Prezydent Miasta odpowiedział, że to obsługa m. in. placówek oświatowych i innych instytucji. Ma to spowodować obniżenie kosztów funkcjonowania administracji.

Radny Maciej Kupaj – 1.3.2.34 – rozbudowa monitoringu miejskiego – czy nie widzi się możliwości przesunięcia tego zadania. Sytuacja jest ciężka policja sama sobie nie poradzi.

Prezydent Miasta powiedział, że sytuacja jest od nas niezależna, to jest narzędzie, jak nie ma komu pracować, narzędzie się nie sprawdzi. Przedstawił w których rejonach system monitorowania się rozbudowuje.

Radny Maciej Kupaj – budowa III etapu Zbiorczej Drogi Południowej – ile kosztuje budowa wiaduktu.

Prezydent Miasta odpowiedział, że koszt budowy to  ok. 10 mln zł – kosztorys był z roku 2016 wiele się od tej pory zmieniło.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Wiceprzewodniczący Komisji poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej - 1/XXVI z autopoprawką.

Głosami za - 5, przeciw - 1, wstrzymało się od głosu - 2, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką.

Wiceprzewodniczący Komisji poddał pod glosowanie projekt uchwały w sprawie budżetu miasta Legnicy na rok 2021 - 2/XXVI z autopoprawką.

Głosami za - 5, przeciw - 1, wstrzymało się od głosu - 2, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE W SPRAWIE UCHWALENIA GMINNEGO PROGRAMU PROFILAKTYKI I ROZWIĄZYWANIA PROBLEMÓW ALKOHOLOWYCH ORAZ PRZECIWDZIAŁANIA NARKOMANII NA 2021 ROK -3/XXVI.

(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 29 grudnia 2020 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Wiceprzewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosami za - 8, przeciw - 0, wstrzymało się od głosu - 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE AKTUALIZACJI „PLANU ZRÓWNOWAŻONEGO ROZWOJU PUBLICZNEGO TRANSPORTU ZBIOROWEGO DLA GMINY LEGNICA ORAZ GMIN, Z KTÓRYMI GMINA LEGNICA POSIADA ZAWARTE POROZUMIENIE MIĘDZYGMINNE W ZAKRESIE ORGANIZACJI PUBLICZNEGO TRANSPORTU ZBIOROWEGO” - 4/XXVI,

(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 29 grudnia 2020 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Wiceprzewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosami za - 7, przeciw - 0, wstrzymało się od głosu - 1, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYSTĄPIENIA GMINY LEGNICA DO STOWARZYSZENIA
„RZECZPOSPOLITA SAMORZĄDNA” - 5/XXVI.

(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 29 grudnia 2020 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Wiceprzewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosami za - 5, przeciw - 3, wstrzymało się od głosu - 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY ZMIENIAJĄCY UCHWAŁĘ W SPRAWIE UTWORZENIA ZESPOŁU OBSŁUGI JEDNOSTEK OŚWIATOWYCH W LEGNICY ORAZ NADANIA STATUTU – ( DRUK – 6/XXVI).
 (projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 29 grudnia 2020 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Wiceprzewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosami za - 7, przeciw - 0, wstrzymało się od głosu - 1, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY ZMIENIAJĄCY UCHWAŁĘ W SPRAWIE WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ MIASTA LEGNICY  - 7/XXVI.
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 29 grudnia 2020 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Wiceprzewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosami za - 5, przeciw - 0, wstrzymało się od głosu - 3, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIAN BUDŻETU MIASTA LEGNICY NA ROK 2020 - 8/XXVI.

 (projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 29 grudnia 2020 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Wiceprzewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosami za - 5, przeciw - 0, wstrzymało się od głosu - 3, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE WYDATKÓW BUDŻETU MIASTA LEGNICY, KTÓRE W 2020 R. NIE WYGASAJĄ Z UPŁYWEM ROKU BUDŻETOWEGO - 9/XXVI.

(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 29 grudnia 2020 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Wiceprzewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosami za - 8, przeciw - 0, wstrzymało się od głosu - 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

INFORMACJA DOTYCZĄCA WYPŁATY ODSZKODOWAŃ ZA BRAK MOŻLIWOŚCI KORZYSTANIA Z NIERUCHOMOŚCI W DOTYCHCZASOWY SPOSÓB, ODSZKODOWAŃ Z TYTUŁY OBNIŻENIA WARTOŚCI NIERUCHOMOŚCI ORAZ NALICZANIA OPŁAT Z TYTUŁU WZROSTU WARTOŚCI NIERUCHOMOŚCI, W ZWIĄZKU Z UCHWALENIEM LUB ZE ZMIANĄ PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO MIASTA LEGNICY - XXVI/1.

 (informacja stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 29 grudnia 2020 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła informację do wiadomości.

RAPORT Z DZIAŁALNOŚCI PREZYDENTA MIASTA LEGNICY OD 18 LISTOPADA 2020 R. DO 15 GRUDNIA 2020 R.  

(raport stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 29 grudnia 2020 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła raport do wiadomości.

AD. 5 PRZYJĘCIE PLANU PRACY NA ROK 2021.

Projekt planu pracy otrzymali wszyscy radni.

Radny Maciej Kupaj zaproponował na styczniu temat: Stan realizacji wydatków inwestycyjnych z Legnickiego Budżetu Obywatelskiego za lata 2016-2020.

Radni nie wnieśli sprzeciwów.

	Lp.
	Termin posiedzenia 
	Tematyka posiedzenia

	1
	18.01.2021 r.
	1/Stan realizacji wydatków inwestycyjnych z Legnickiego Budżetu Obywatelskiego za lata 2016-2020.

	2
	15.02.2021 r.
	1/Dochody i wydatki z tyt. zajęcia pasa drogowego oraz obsługi strefy płatnego parkowania w latach 2019-2020.

	3
	22.03.2021 r.
	1/ Wydatki budżetu miasta na utrzymanie placów zabaw i terenów rekreacyjnych powstałych w ramach LBO (w tym wydatki na usuwanie skutków wandalizmu) w latach:2017-2019.

	4
	19.04.2021 r.
	1/Roboty remontowe i konserwacyjne w ZGM w latach 2019-2020.

	5
	24.05.2021 r.
	1/ Wydatki na funkcjonowanie ośmioletnich szkół podstawowych w latach 2019-2020.

	6
	21.06.2021 r.
	1) Sprawozdanie z realizacji budżetu miasta Legnicy za rok 2020; Sprawozdanie z wykonania planów finansowych miejskich instytucji kultury za rok 2020 i informacja o stanie mienia miasta Legnicy.
2) Sprawozdanie finansowe miasta Legnicy za rok 2020.

	8
	19.07.2021 r.
	1/ Działania Miasta Legnicy na rzecz wyrównywania szans osób niepełnosprawnych w życiu społecznym i zawodowym w roku 2020.

	9
	20.09.2021 r.
	1/Informacja o przebiegu wykonania budżetu miasta Legnicy za I półrocze 2021 r., informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Legnicy oraz informacja o przebiegu wykonania planów finansowych miejskich instytucji kultury za I półrocze 2021 r.

2/ Zaawansowanie rzeczowo – finansowe zadań inwestycyjnych za I półrocze  - informacja oraz objazd realizowanych inwestycji.

	10
	18.10.2021 r.
	1/ Analiza i zaopiniowanie uchwał okołobudżetowych.

	11
	22.11.2021 r.
	1/ Działania windykacyjne Zarządu Gospodarki Mieszkaniowej w roku 2020.

	12
	20.12.2021 r.
	1) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Legnicy.
2) Rozpatrzenie projektu uchwały budżetowej miasta Legnicy na rok 2022.

3/Przyjęcie planu pracy komisji na rok 2022.


Wiceprzewodniczący Komisji poddał plan pracy pod głosowanie.

Głosami za - 7, przeciw - -0, wstrzymało się od głosu - 0, Komisja przyjęła plan pracy.

AD. 6 KORESPONDENCJA - brak
AD. 7 SPRAWY RÓŻNE.

Radny Maciej Kupaj zauważył, że brakuje nam policjantów, mamy wakaty w Straży Miejskiej, zasadnym byłoby przyspieszenie realizacji monitoringu miejskiego. Rok w rok powinniśmy uzupełniać monitoring. Sytuacja jest bardzo poważna, brak chętnych do pracy w policji i Straży Miejskiej, więc kamery mogłyby te sytuacje poprawić.

Komendant Policji powiedział, że na dzień dzisiejszy 70 wakatów będzie niebawem do obsadzenia. Odniósł się do sprawy monitoringu w mieście. Monitoring jest bardzo przydatny operacyjnie i dowodowo. Złodzieje generalnie wiedzą gdzie są kamery i ich unikają.

Radny Maciej Kupaj zauważył, w kontekście słów komendanta policji, że powinniśmy zabezpieczyć miejsca najbardziej narażone. Może warto proces rozbudowy monitoringu przyspieszać. Nie czekać do roku 2023. 

Prezydent Miasta powiedział, że prowadzone są inwestycje, gdzie zakłada się kamery jak choćby Park Miejski, kolejne kamery są przewidziane na Placu Słowiańskim.

Radny Zbigniew Rogalski zapytał, czy parking płatny na Tokarzewskiego został oddany miastu.

Jadwiga Zienkiewicz powiedziała, że zostanie to sprawdzone, odpowiedzi udzieli w późniejszym terminie.

Wiceprzewodniczący Komisji  poinformował, że na parkingu graniczącym z ulicą zbudowano zasiek graniczący z krawężnikiem, jest to bardzo niebezpieczne dla prowadzących pojazdy, zasłania widoczność ul. Okulickiego, po drugiej stronie jest wspólnota.

Jadwiga Zienkiewicz odpowiedziała, że zostanie to sprawdzone. Jeśli taka sytuacja ma miejsce bezwzględnie musi to zostać poprawione. Bezpieczeństwo jest najważniejsze.

Radny Maciej Kupaj zwrócił uwagę na parking przy ul. Andromedy, jest tam przedszkole doszło tam do dwóch potrąceń dzieci. Prosi o rozpoznanie sprawy i krótką informację zwrotną.

Więcej spraw w tym punkcie porządku obrad nie wniesiono.

Porządek obrad został wyczerpany.

Wiceprzewodniczący Komisji podziękował radnym oraz zaproszonym gościom za udział w posiedzeniu i zakończył obrady.

Protokół sporządziła

Jolanta Chrzanowska

Jan Szynalski

Wiceprzewodniczący Komisji
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