Protokół
z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej Legnicy, które odbyło się 25 września 2020 r. o godz. 10.00, posiedzenie prowadzone w trybie zdalnym.

Posiedzenie prowadził przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji radny Maciej Kupaj. Przewodniczący powitał radnych, po stwierdzeniu kworum otworzył posiedzenie Komisji. Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu.

Porządek obrad:
1. Rozpatrzenie skargi na działalność Prezesa Legnickiego Przedsiębiorstwa  Gospodarki Komunalnej w Legnicy.

Przewodniczący Komisji poinformował, że protokół skargowy został przedstawiony na poprzedniej komisji, jednak ze względu na braki formalne przesunięto jego przyjęcie na dziś. W dniu dzisiejszym wpłynęło stanowisko Prezesa LPGK w sprawie protokołu dot. zasadności skargi na działania Prezesa LPGK (zał. nr 2 do protokołu)
Pismo otrzymali wszyscy członkowie Komisji.
Oddał głos radnej Aleksandrze Krzeszewskiej członkowi Zespołu badającego zasadność skargi.

Radna Aleksandra Krzeszewska przypominała, czego dotyczyła skarga i w jaki sposób skarga została przez Zespół Kontrolny rozstrzygnięta (protokół z badania zasadności skargi znajduje się w teczce Skargi i Wnioski). Odniosła się do pisma Prezesa LPGK z 25 września 2020 r.

Radny Ignacy Bochenek stwierdził, że w protokole nie powinien znaleźć się zapis dot. wolontariatu. Nie odnotował również w protokole informacji nt. umowy gminy Legnica z lekarzem weterynarii oraz porozumienia z gminą Legnica, brak również zakresu umowy lekarza weterynarii z LPGK. Pani, która adoptowała psa widziała, że pies kuleje, a podpisała umowę adopcyjną, w której widniał zapis, że pies jest zdrowy.

Radny Andrzej Lorenc zapytał, czy jest to jedyny przypadek zaniedbania. Ma od wolontariuszy informacje, że nie.

Radny Ignacy Bochenek powiedziała, że swego czasu nadzorował pracę schroniska, trafiają tam zwierzęta w różnej kondycji, lekarz weterynarii doprowadza zwierzę do zdrowia. W schronisku prowadzone są podstawowe badania weterynaryjne.

Radna Aleksandra Krzeszewska powiedziała, że gdyby wolontariusze wychodzili z psami zauważyłby, że pies kuleje.

Radny Ignacy Bochenek powiedział, że psy mają wybieg, pracownicy wychodzą z nimi na spacery. Czy wolontariat by pomógł? Może tak, może nie. Być może Komisja rewizyjna winna zbadać działalność schroniska pod tym względem.

Radna Joanna Śliwińska – Łokaj zgodziła się, że lekarz weterynarii nie będzie prowadził pełnej specjalistycznej opieki zdrowotnej.
Zgadza się również z radna Aleksandrą Krzeszewską, że wolontariat w schronisku winien funkcjonować. Stwierdziła, również, że jeżeli pies jest chory a Pani nie może się nim zająć niech odda go do schroniska.

Przewodniczący Komisji uważa, że w umowie adopcyjnej należy skorygować zapisy. Pies jest zdrowy rancza, że nie ma żadnych uszczerbków.

Radna Ewa Czeszejko-Sochacka zwróciła uwagę, że nie oddzielamy podstawowej opieki zdrowotnej od opieki specjalistycznej.
Nie zgadza się również z zapisem, że lekarz ma podpisana umowę z gminą Legnica, ponieważ taka umowę zawiera LPGK.

Przewodniczący Komisji zwrócił się z pytaniem do radcy prawnego: Czy komisja może skorygować zapisy protokołu.

Mirosław Zagrobelny radca prawny Urzędu Miasta Legnicy, powiedział, że wszelkie modyfikacje mogą być wprowadzane do momentu zakończenia postępowania skargowego, czyli do przyjęcia protokołu.

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o treści:
1. Komisja wykreśla z protokołu na str. 3 w akapicie 5 słowa „… z którym Gmina Legnica podpisała umowę…” oraz „…- wynikających z zapisów umownych porozumienia podpisanego z Gminą - …”.
2. Głosami  za – 6, przeciw – 2, wstrzymało się  -2, Komisja wniosek przyjęła.


3. Komisja wykreśla na str. 4 zalecenie drugie „ - Otwarcie schroniska dla Wolontariuszy, którzy chcą swój wolny czas poświęcić na opiekę nad bezdomnymi zwierzętami, z zagwarantowaniem przestrzegania rygorów sanitarnych. Wobec faktu, iż w schronisku liczba 5 opiekunów wobec maksymalnego przyjęcia 90 psów i 10 kotów budzi obawy o rzetelną i kompleksową opiekę nad higieną pobytu zwierząt w schronisku.”
Głosami  za – 6, przeciw – 2, wstrzymało się 2, Komisja wniosek przyjęła.

Radny Ignacy Bochenek zgłosił wniosek o treści:
Komisja wykreśla na str. 4 zalecenie trzecie – „ Zwiększenie zakresu informacji w karcie adopcyjnej, o pełnym stanie zdrowia wydawanych psów” w zamian wprowadziła zapis: „Komisja wnosi o zmodyfikowanie umowy adopcyjnej i dostosowanie jej do aktualnie obowiązujących przepisów prawa. Umowa adopcyjna winna być poprzedzona protokołem adopcji, w którym wykazałoby kondycję fizyczną psa.”
Głosami  za – 8, przeciw – 0, wstrzymało się  -2, Komisja wniosek przyjęła.

Radny Ignacy Bochenek uważa, że po zmianie treści wniosków uważa, że skarga jest niezasadna i taki zapis winien się znaleźć w protokole i projekcie uchwały.

Radna Aleksandra Krzeszewska nie zgadza się z radnym Ignacym Bochenkiem, ktoś ewidentnie zawinił. Skarga jest zasadna w stosunku do Prezesa LPGK, który prowadzi bezpośredni nadzór nad schroniskiem.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie stwierdzenie, że skarga jest zasadna.
4 radnych głosowało za zasadnością, 3 radnych głosowało przeciw, 1 radny wstrzymał się od głosowania. Komisja przyjęła wniosek o zasadności skargi.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowani protokół wraz z wniesionymi wnioskami. 
Głosami  za – 8, przeciw – 2, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja przyjęła protokół wraz ze zmianami.

Przewodniczący Komisji zapytał czy radni wnoszą uwagi do uzasadnienia (uzasadnienie po korekcie jak w protokole z badania zasadności skargi).

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji odczytał treść projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Prezesa Legnickiego Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej w Legnicy.

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał pod glosowanie projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.
Głosami za 6, przeciw – 4, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja przyjęła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.


Porządek obrad został wyczerpany.

Przewodniczący Komisji podziękował radnym za udział w posiedzeniu i zakończył obrady Komisji.


Protokół sporządziła: 
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