Legnica, dnia 8 listopada 2013 r.

OK.1711.26.2013.XIV

Pani
Mariola Cembala
Dyrektor

Miejskiego Przedszkola Nr 2
w Legnicy

Informuję, że w dniach od 17 do 24 września 2013 r. w Miejskim Przedszkolu Nr 2 w Legnicy, została przeprowadzona kontrola w zakresie prawidłowości prowadzenia rachunkowości oraz funkcjonowania kontroli zarządczej za  2013 r. Zakresem kontroli objęto dokumentację finansową za I półrocze 2013 r.
Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole podpisanym w dniu 15 października 2013 r. 

Kontrola wykazała, że w badanym okresie nie ustalono w formie pisemnej dokumentacji systemu rachunkowości, czym naruszono art. 10 ust. 2 ustawy z dnia 29 września  1994 r. o rachunkowości. Powyższa  dokumentacja wprowadzona została dopiero dnia 31.07.2013 r. 
W badanym okresie ewidencja księgowa na koncie 101 „Kasa” nie była prowadzona, chociaż w planie kont ww. konto zostało ustalone. Obrót gotówkowy realizowany był poprzez wpłaty i wypłaty bezpośrednio z rachunku bankowego. Od dnia 1.09.2013 r. ewidencja obrotu gotówkowego prowadzona jest już na koncie 101 „Kasa”.

Sprawozdania budżetowe Rb-28S z wykonania planu wydatków budżetowych samorządowej jednostki budżetowej za I i II kwartał 2013 r. sporządzono niezgodnie z § 9 ust. 2 rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 3 lutego 2010 r. w sprawie sprawozdawczości budżetowej (Dz. U. Nr 20, poz. 103), który stanowi, że kwoty wykazane w sprawozdaniach powinny być zgodne z danymi wynikającymi z ewidencji księgowej, a także niezgodnie z § 8 pkt 4  Załącznika nr 39 do ww. rozporządzenia, tj.:
a) zobowiązania wykazane w sprawozdaniu za okres od początku roku do 31 marca 2013 r.  różniły się od zobowiązań w ewidencji księgowej, tj.: w rozdziale 80104 § 4010 były wyższe o 152,00 zł niż w ewidencji księgowej, w § 4110 – niższe o  152,00 zł, w rozdziale 80148  § 4010 były wyższe o 77,00 zł, w rozdziale 80148 § 4110 – nie wykazano zobowiązań, natomiast w ewidencji księgowej na dzień 31.03.2013 r. – wyniosły 77,00 zł. Ogólna kwota zobowiązań wykazanych w sprawozdaniu była zgodna z  kwotą zobowiązań w ewidencji księgowej (27 003,08 zł),

b) w sprawozdaniu Rb-28S od początku roku do 30 czerwca 2013 r. w rozdziale 80148 §4110 nie wykazano zobowiązań, natomiast w ewidencji księgowej zobowiązania stanowiły kwotę 218,00 zł. Ogólna kwota zobowiązań wykazanych w sprawozdaniu (26 922,59 zł) była mniejsza o 218,00 zł od zobowiązań w ewidencji księgowej (27 140,59 zł).
Z ustaleń kontroli wynika, że w lutym 2013 r. na koncie 229 w rozdziale 80148 §4110 powstały należności w kwocie 1 897,20 zł z powodu nierozliczenia składek ZUS z tytułu wypłaconego w styczniu zasiłku macierzyńskiego. Zmniejszenie składek ZUS za styczeń o 1 897,20 zł nastąpiło dopiero dnia 5.07.2013 r. 
Świadczenia przyznane pracownikom przedszkola z ZFŚS, którego administratorem było ZOJO, przelewano na rachunek bieżący jednostki i dokonywano ich wypłaty z tego rachunku. Na koncie 130 „Rachunek bieżący jednostki”, w celu zachowania czystości zapisów, stosowano zapis techniczny ujemny w wysokości wypłaconych świadczeń. Operacje te były niezgodne z opisem konta 130 w załączniku nr 3 do rozporządzenie Ministra Finansów z dnia 5 lipca 2010 r. w sprawie szczególnych zasad rachunkowości oraz planów kont dla budżetu państwa, budżetów jednostek samorządu terytorialnego, jednostek budżetowych, samorządowych zakładów budżetowych, państwowych funduszu celowych oraz państwowych jednostek budżetowych mających siedzibę poza granicami Rzeczypospolitej Polskiej (Dz. U. Nr 128, poz. 861). Wg ww. rozporządzenia – konto 130 służy do ewidencji stanu środków pieniężnych oraz obrotów na rachunku bankowym z tytułu wydatków i dochodów budżetowych objętych planem finansowym. Zgodnie z ww. rozrządzeniem - techniczny zapis ujemny stosowany jest do błędnych zapisów, zwrotów, nadpłat i korekt, co w opisanym zdarzeniu nie miało miejsca. Powyższa nieprawidłowość została wyeliminowana od 1.09.2013 r. poprzez otwarcie w jednostce wyodrębnionego rachunku środków ZFŚS oraz prowadzenie ewidencji księgowej  tych środków na koncie 135 „Rachunek środków funduszy specjalnego przeznaczenia”.   

Poza tym wypłaty ww. świadczeń pracownikom jednostki - zgodnie z ww. rozporządzeniem należy księgować w korespondencji z kontem 234 „Pozostałe rozrachunki z pracownikami”. 
Podczas kontroli ustalono, że niezgodnie z zasadami przyjętymi w instrukcji obiegu i kontroli dokumentów, dowody źródłowe nie były opisane pod względem zgodności z przepisami o zamówieniach publicznych.  

Z ustaleń kontroli wynika, że ustanowiony system kontroli zarządczej nie jest wystarczający, czego dowodem było stwierdzenie nieprawidłowości w sporządzaniu sprawozdań budżetowych.
Mając powyższe na uwadze zobowiązuję Panią do realizacji następujących zaleceń pokontrolnych:

1. Nie dopuszczać do sporządzania sprawozdań budżetowych niezgodnie z obowiązującymi przepisami, poprzez zobowiązanie głównej księgowej do wykazywania w sprawozdaniach danych zgodnych z ewidencją księgową, stosownie do § 9 ust. 2 rozporządzenia Ministra Finansów z 3 lutego 2010 r. w sprawie sprawozdawczości budżetowej (Dz. U. Nr 20, poz. 103) oraz § 8 pkt 4 Załącznika nr 39 do ww. rozporządzenia. 
2. Na bieżąco prowadzić rozliczenia składek ZUS z tytułu wypłaty  zasiłków finansowanych przez ZUS. 

3. Wypłaty świadczeń z ZFŚS pracownikom jednostki księgować na koncie 234  „Pozostałe rozrachunki z pracownikami”, stosownie do opisu tych kont w załączniku nr 3 do rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 5 lipca 2010 r. w sprawie szczególnych zasad rachunkowości oraz planów kont dla budżetu państwa, budżetów jednostek samorządu terytorialnego, jednostek budżetowych, samorządowych zakładów budżetowych, państwowych funduszu celowych oraz państwowych jednostek budżetowych mających siedzibę poza granicami Rzeczypospolitej Polskiej (Dz. U. Nr 128, poz. 861).

4. Dowody źródłowe opisywać pod względem zgodności z ustawą „Prawo zamówień publicznych” zgodnie z przyjętymi zasadami w instrukcji obiegu i kontroli dokumentów.

5. Dopracować przyjęte zasady kontroli zarządczej, w celu  niedopuszczenia do nieprawidłowości w sporządzaniu sprawozdań budżetowych.
Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń lub o działaniach podjętych w celu ich realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.
                                                                                          Prezydent Miasta Legnicy

                                                                                              Tadeusz Krzakowski

Otrzymują:

1. adresat

2. Pani Dorota Purgal z-ca Prezydenta  Miasta Legnicy

3. a/a 
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