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(data publicznego ogłoszenia i przekazania do BIP i na tablicę ETO)
Z A W I A D O M I E N I E
o wszczęciu postępowania
Na podstawie art. 49, art. 61 § 1 i § 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t. j. Dz. U. z 2020 r., poz. 256 ze zm.) w związku z art. 124 i art. 124a ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (t. j. Dz. U. z 2020, poz. 1990 ze zm.), 
Prezydent Miasta Legnicy wykonujący zadania z zakresu administracji rządowej
z a w i a d a m i a
że na wniosek Polskiej Spółki Gazownictwa sp. z o. o. zostało wszczęte postępowanie w sprawie ograniczenia sposobu korzystania z nieruchomości położonej w Legnicy, oznaczonej w operacie ewidencji gruntów i budynków jako działka nr 191 o powierzchni 2,0308 ha, obręb Przybków, dla której Sąd Rejonowy Wydział VI Ksiąg Wieczystych w Legnicy prowadzi księgę wieczystą nr LE1L/00017985/6. 
Ograniczenie sposobu korzystania z wyżej wymienionej nieruchomości polegało będzie na udzieleniu zezwolenia Polskiej Spółce Gazownictwa sp. z o. o. na realizację inwestycji pod nazwą „Modernizacja gazociągu relacji Biernatki - Legnica za Hutą”, która obejmuje budowę gazociągu podwyższonego średniego ciśnienia DN300 wraz z obiektami towarzyszącymi i infrastrukturą niezbędną do jego obsługi. Przebieg projektowanego gazociągu jest zgodny z ustaleniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego – Uchwała nr XIV/1991/19 Rady Miejskiej Legnicy z 25 listopada 2019 r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Legnicy – dla południowej części Legnicy rejon os. Sienkiewicza, ul. Jaworzyńskiej i Autostrady A4 (Dz. Urz. Woj. Doln. poz. 7535 z 16.12.2019 r.).
Zgodnie z art. 114 ustawy o gospodarce nieruchomościami informacja o zamiarze ograniczenia sposobu korzystania z w/w nieruchomości o nieuregulowanym stanie prawnym została ogłoszona w prasie o zasięgu ogólnopolskim w dniu 01.02.2021 r. w serwisie www.Komunikaty.pl oraz na stronie internetowej www.portal.legnica.eu. W terminie 2 miesięcy od daty ogłoszenia nie zgłosiły się osoby, którym przysługują prawa rzeczowe do w/w nieruchomości.
Niniejsze zawiadomienie podlega wywieszeniu na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Legnicy oraz opublikowaniu na stronie internetowej Urzędu Miasta Legnicy.
Na podstawie art. 49 Kodeksu postępowania administracyjnego zawiadomienie uważa się za dokonane po upływie 14 dni od daty publicznego ogłoszenia.
Informacje w przedmiotowej sprawie udzielane są w siedzibie Urzędu Miasta Legnicy Wydział Gospodarki Nieruchomościami, Pl. Słowiański 8, nr te. 76 72-12-290.
Otrzymują:
1. Pełnomocnik PSG sp. z o. o.
PGNiG Gazoprojekt S. A.
2. GN a/a








Z up. PREZYDENTA MIASTA LEGNICY









     Elżbieta Kościk








       Zastępca Dyrektora Wydziału








       Gospodarki Nieruchomościami








------------------------------------------------------









GN.RZNG.6852.154.2020.XXXV
Sprawę prowadzi:
Agnieszka Oczeretko, pok. 331, tel. 76 7212290
