Protokół nr 27/21

z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, które odbyło się

9 kwietnia 2021 r.  o godz. 10.00 , posiedzenie prowadzone w trybie zdalnym

Posiedzenie prowadziła Radna Grażyna Pichla Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i  Sportu. W posiedzeniu udział wzięli radni zgodnie z załączoną listą obecności.  (zał. nr 1 do  protokołu)  

Przewodnicząca Komisji powitała radnych oraz zaproszonych gości i po stwierdzeniu kworum otworzyła posiedzenie Komisji.

Porządek obrad:

1. Przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Działalność Galerii Sztuki (Galerii Ring, Wystawy Satyrykon, Otwartej Pracowni Sztuki w Legnicy).
4. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.
5. Omówienie korespondencji.

6. Sprawy różne.

Radni nie wnieśli uwag do porządku obrad.

Komisja przyjęła porządek przez aklamację.

Ad. 2. PRZYJĘCIE PROTOKOŁU POPRZEDNIEGO POSIEDZENIA KOMISJI.

Radni nie wnieśli uwag do protokołu.

Komisja przyjęła protokół przez aklamację.

AD. 3 DZIAŁALNOŚĆ GALERII SZTUKI (GALERII RING, WYSTAWY SATYRYKON, OTWARTEJ PRACOWNI SZTUKI W LEGNICY) – pismo Zastępcy Prezydenta Krzysztofa Duszkiewicza z 26 marca 20201 r. nr OKS.0012.3.4.2021.XX.

Krzysztof Duszkiewicz Zastępca Prezydenta powiedział na wstępie, że Galeria Sztuki nie jest organizatorem Satyrykonu.
Wstępnie omówił przedstawiony materiał.

Justyna Teodorczyk Dyrektor Galerii Sztuki w Legnicy poinformowała, że Galeria Sztuki gości u siebie i wspiera co roku Satyrykon, jednak organizatorem tej wystawy jest LCK.

Przedstawiła prezentację dotycząca działalności Galerii Sztuki.

Radna Karolina Jaczewska – Szymkowiak podziękowała za działalność Galerii.

Festiwal Srebro czy Satyrykon, są bardzo prestiżowymi imprezami, znanymi na całym świecie, czy można coś zrobić, aby były one wystawiane przez cały rok, były jakąś tożsamością miasta. W materiale pisaliście że poszukujecie większego lokum, czy możemy jakoś wesprzeć was w tych działaniach jako miasto. Może warto byłoby sprofilować nasze miasto, czyli utożsamić z jakimś wydarzeniem, utożsamić bardziej z mieszkańcami i rozwinąć tez turystykę w tym kierunku.
Justyna Teodorczyk praca przy tych wydarzeniach toczy się przez cały czas. Wystawy później mają swoje przeniesienia, są pokazywane w kraju i za granicą. Wystawy festiwalowe są przedłużane, taką teraz prowadzę politykę jako dyrektor Galerii Sztuki, wydłużone są wystawy, ponieważ uważam, że lepiej jest otworzyć wystawę, zaprosić na wernisaż, po dwóch tygodniach zaprosić na dyskusję, po trzech tygodniach zaprosić artystów do dyskusji, a po czterech tygodniach zaprosić na debatę uczestników całego projektu. 
Sztuka jest pretekstem do spotkań, do nawiązywania relacji. 
Radna Karolina Jaczewska – Szymkowiak stwierdziła, że jeśli mamy takie świetne zaplecze, świetnych ludzi czy możemy zrobić coś więcej. Legnicy potrzeba trochę sprofilowania.

Co my jako miasto możemy zrobić, aby rozwijać to co wy wypracowujecie.

Radna Bogumiła Słomczyńska powiedziała, że to co Pani radna poruszyła jest cały czas robione, szczególnie wśród młodzieży, pracownicy Galerii bardzo ciekawie opowiadają o sztuce. Takie działania promujące Legnicę są cały czas prowadzone.

Radny Zbigniew Rogalski zapytał o plany na przyszłość.

Justyna Teodorczyk  odpowiedziała, że plany wystawiennicze galerii zwykle sięgają dwa lata do przodu. Teraz działamy w zupełnie innej rzeczywistości. Nie udało nam się zrealizować kilku projektów wystawienniczych z ubiegłego roku. Cztery wystawy odwołaliśmy z powodu pandemii. Chcemy, aby Legnicki Festiwal Srebra się odbył i czternaście innych wystaw, odbędzie się Ogólnopolski Przegląd malarstwa Młodych „Promocje”. Na koniec roku robimy taki duży pokaz rzeźbiarzy, ponieważ katedra rzeźby we Wrocławskiej ASP ma 25 letnią historię, chcemy to jakoś podsumować, będzie to zależało od pozyskanych środków. Będziemy też robić Łemkowskie Jeruzalem i Festiwal Multimedialny.
Krzysztof Duszkiewicz Zastępca Prezydenta podziękował za wysoką ocenę działalności Galerii Sztuki.  Przypomniał, że na stronie 21 materiału sporo jest napisane na temat działalności on-line. Jednak pandemia spowodowała, że nie wszystko można również on-line przeprowadzić. 
Radna Jolanta Kowalczyk zwróciła uwagę, że  rozproszone są te sale wystawiennicze. Myśli się o dużym lokum. Czy myśli się o budowie centrum kultury, czy było to rozważane.

Krzysztof Duszkiewicz stwierdził, że nie rozważano takiej opcji, ale pomysł jest do rozważenia, na chwilę obecną przeniesienie nie było rozważane.

Radny Andrzej Lorenc zapytał czy była prowadzona współpraca Galerii z Zamkiem Piastowskim. Mamy bogata kulturę, tradycję jeżeli chodzi o historię. Może warto by było do takiej imprezy jak Festiwal Srebra odnieść.
Justyna Teodorczyk powiedziała, że  Galeria współpracowała z Zamkiem Piastowskim np.  Wystawa plastyki zagłębia Miedziowego, poszukując przestrzeni w naturze realizujemy na dziedzińcu Zamku Piastowskiego zajęcia z dziećmi i młodzieżą. Mieliśmy kilka innych pomysłów, one są zawarte we wnioskach, które piszemy np. do Muzeum Historii Polski czy do  programu Patriotyzm Jutra, tam podejmujemy takie wątki związane z lokalnością, tożsamością, z kapitałem społecznym czy dziedzictwem. To się opiera o ideę współpracy z Zamkiem Piastowskim. Wnioski to można powiedzieć loteria, jeśli dostaniemy dofinansowanie, możemy taki pomysł zrealizować. Oprócz Zamku Piastowskiego chcemy zbadać legnickie rzeźby, czy w ogóle architekturę Dolnego Śląska.
Radny Andrzej Lorenc  chodzi o pamiątki, elementy biżuterii średniowiecznej, czy nie warto zastanowić się nad zaprojektowaniem biżuterii z okazji rocznicy z Bitwy pod Legnicą, nie ma takiego elementu biżuterii, który by się kojarzył właśnie z Legnicą, tym bardziej z Zamkiem Legnickim, z historią Legnicy, z Legnickim Polem – Bitwą pod Legnicą.
Dyrektor Galerii odpowiedziała, że jako galeria sztuki współczesnej zajmujemy się sztuką współczesną, czyli staramy się prezentować tą sztukę, która się wydarza na naszych oczach, zajmujemy się takimi artystami, którzy żyją i tworzą. Historia nie jest naszą domena w sensie prezentacji, jest naszym dziedzictwem, do którego możemy się odwoływać, na którym możemy budować wszystkie narracje związane z ekspresją sztuki współczesnej. 
Radna Karolina Jaczewska – Szymkowiak zapytała, czy  rozważa się powrót do plenerów.

Justyna Teodorczyk odpowiedziała, że  tak myślimy o  wskrzeszeniu plenerów artystycznych, których pamięć sięga lat siedemdziesiątych, osiemdziesiątych. W ubiegłym roku aplikowaliśmy o środki na te plenery, a najpierw zbadanie, skatalogowanie legnickich rzeźb, cały czas o tym myślimy. Ma nadzieję, że wyjdzie z tego projekt nie tylko wystawienniczy, ale także badawczy.
Przewodnicząca Komisji zapytała o  lekcje galeryjne, wie, że Galeria edukuje młodzież, jak to wygląda.

Justyna Teodorczyk powiedziała, że lekcje są kierowane do wszystkich, ale są one w normalnych warunkach kierowane do dzieci. Są oni oprowadzani po wystawie, później odbywają się zajęcia plastyczne. Mamy również lekcje galeryjne dla osób starszych, najmniej osób pomiędzy korzysta z tej możliwości. Lekcje sztuki prowadzone są również w szkołach, ale jest przeciwna temu, ponieważ od małego powinniśmy uczyć, że przychodzi się na wystawy do Galerii.

Przewodnicząca Komisji zapytała, jak rodzić może zapisać swoje dziecko na taką lekcję. Jak to technicznie wygląda, skąd się można o tym dowiedzieć.
Justyna Teodorczyk powiedziała, że  bezpłatne warsztaty artystyczne, to są zajęcia i warsztaty praktyczne. Informujemy na stronie i w mediach społecznościowych. W pandemii te zajęcia zostały całkowicie zawieszone, prowadzimy takie zajęcia on line.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji zaproponowała pozytywną ocenę  materiału popartą prezentacją i wyjaśnieniami Dyrektor Galerii Sztuki. Jednocześnie doceniając wkład w edukację, promowanie naszego miasta w kraju i za granicą, a także kultywowanie tradycji  Legnicy.
Radni nie wnieśli sprzeciwów.

Komisja pozytywnie oceniła  materiał poparty prezentacją i wyjaśnieniami Dyrektor Galerii Sztuki. Jednocześnie doceniając wkład w edukację, promowanie naszego miasta w kraju i za granicą, a także kultywowanie tradycji Legnicy.

SPRAWOZDANIE Z REALIZACJI ZADAŃ Z ZAKRESU WSPIERANIA RODZINY W 2020 ROKU – XXX/1.

(sprawozdanie stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 26 kwietnia 2021 r.)
Przewodnicząca Komisji  zapytała o  rodziny zastępcze niezawodowe, ile takich rodzin interwencyjnych i specjalistycznych mamy, czy powiększyła się ilość tych rodzin. 

Zyta Lorenc Zastępca Dyrektora MOPS w Legnicy odpowiedziała, ze w Legnicy funkcjonują dwie  rodziny interwencyjne, pełnią funkcje pogotowia rodzinnego. Rodzin specjalistycznych nie ma, brak chętnych.

Przewodnicząca Komisji zapytała o rodziny spokrewnione, ile takich rodzin mamy. Czy pojawiają się nowe, czy obserwujemy tendencje zniżkową czy zwyżkową.
Zyta Lorenc powiedziała, że rodzin spokrewnionych mamy ok. 100, w tym roku pojawiły się dwie nowe rodziny. Sytuacja pandemiczna sprawiła, że sprawy w sadach też się przedłużają. Wiele postępowań sądowych nie zostało zakończonych, do końca roku się to może zmienić. Wyjaśniła na jakich zasadach działa rodzina zastępcza spokrewniona.
Przewodnicząca Komisji zapytała o rodzinne domy dziecka.
Zyta Lorenc powiedziała, że w Legnicy funkcjonuje jeden Rodzinny Dom Dziecka, przy ul. Heweliusza, przedstawiła zasady działania tego domu dziecka.
Przewodnicząca Komisji zapytała, czy jest inny rodzaj szkolenia dla rodzin zastępczych, rodzinnych domów dziecka. Jakie są  wymagania dla kandydatów do rodzinnych domów dziecka, rodziny zastępczej.
Zyta lorenc powiedziała, że wymogi dla wszystkich są takie same, może się zgłosić obywatel RP, zdrowy, przejść szkolenie, musi spełnić odpowiednie warunki mieszkaniowe, jedna ze stron musi posiadać zatrudnienie, kandydaci przechodzą badania psychologiczne, nie mogą być karani, nie znajdują się w rejestrze osób, które popełniły przestępstwo seksualne w stosunku do dzieci.

Radna Jolanta Kowalczyk zapytała, czy młoda osoba, nad dzieckiem której rodzice przejmują opiekę, traci opiekę rodzicielską.

Zyta Lorenc odpowiedziała, że taka osoba nie posiada praw rodzicielskich ponieważ nie osiągnęła pełnoletności. Opiekę nad nią i jej dzieckiem sprawują rodzice do czasu pełnoletności. Kiedy osoba ta  osiąga pełnoletniość jej rodzice trącą prawo opieki.
Przewodnicząca Komisji zaproponowała pozytywna ocena materiału popartą szczegółowymi wyjaśnieniami Pani Zyty Lorenc zastępcy Dyrektora MOPS w Legnicy.
Radni nie wnieśli sprzeciwów.

Komisja pozytywnie oceniła przedstawione sprawozdanie.

SPRAWOZDANIE Z EFEKTÓW PRACY ORGANIZATORA RODZINNEJ PIECZY ZASTĘPCZEJ W 2020 ROKU – XXX/2.
(sprawozdanie stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 26 kwietnia 2021 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła sprawozdanie do wiadomości.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE OGŁOSZENIA JEDNOLITEGO TEKSTU UCHWAŁY STATUT LEGNICY – 1/XXX.
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 26 kwietnia 2021 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Głosami za – 8, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYSTĄPIENIE DO SPORZĄDZENIA MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO MIASTA LEGNICY – TERENU POŁOŻONEGO NA POŁUDNIE OD UL. GNIEWOMIERSKIEJ – 2/XXX,
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 26 kwietnia 2021 r.)

Radna Karolina Jaczewska –Szymkowiak zapytała, co tam powstanie. 
Jadwiga Zienkiewicz Zastępca Prezydenta odpowiedziała, że wniosek  złożył właściciel zakładu, producent kostki brukowej. Chce powiększyć swoją działalność.

Radni uwag nie wnieśli.

Głosami za – 6, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 2, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE NADANIA NAZW ULICOM NA OBSZARZE MIASTA LEGNICY – 3/XXX
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 26 kwietnia 2021 r.)

Jarosław Kudryk dyrektor Wydziału Geodezji i Kartografii omówił projekt uchwały.

Radny Piotra Niemiec zapytał, czy miasto nie będzie budowało drogi, a przeznaczy teren do sprzedaży kolejny raz.
Jadwiga Zienkiewicz udzieliła wyczerpującej odpowiedzi na zadane pytanie.
Radna Jolanta Kowalczyk zapytała jak będzie wyglądała procedura sprzedaży działki na poprawę warunków zagospodarowania, czy to odbędzie się w drodze przetargu.

Jadwiga Zienkiewicz powiedziała, że tak niewielki działki nie są sprzedawane poprzez przetarg, tylko jeżeli właściciele działek złożą wniosek o zakup działki sąsiadującej, to możemy sprzedać działkę na poprawę warunków zagospodarowania, oczywiście musi być wycena biegłego i za cenę nie niższą niż wycena biegłego, po rokowaniach takie działki sprzedajemy.
Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Głosami za – 8, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE ZNIESIENIA I NADANIA NAZWY ULICY NA OBSZARZE MIASTA LEGNICY – 4/XXX.
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 26 kwietnia 2021 r.)

Jarosław Kudryk omówił projekt uchwały.

Przewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Głosami za – 7, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 1, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

AD. 5 OMÓWIENIE KORESPONDENCJI – brak

AD. 6 SPRAWY RÓŻNE.
Radni nie wnieśli żadnych spraw w tym punkcie porządku obrad.
Porządek obrad został wyczerpany.

Przewodnicząca Komisji podziękowała radnym oraz zaproszonym gościom za udział w posiedzeniu Komisji i zamknęła obrady.

protokół sporządził:

Jolanta Chrzanowska

Przewodnicząca
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Grażyna Pichla
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