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Protokół XXVI/26/21 z
posiedzenia Komisji Spraw Społecznych i Ekologii
z dnia 6 kwietnia 2021 r.
/ w trybie zdalnym godz. 1000 – 1230 /
Posiedzenie otworzył i prowadził Przewodnicząca komisji pan Wojciech Cichoń.
W posiedzeniu udział wzięli członkowie komisji, Zastępcy Prezydenta Miasta Legnicy pani Jadwiga Zienkiewicz i pan Krzysztof Duszkiewicz, Dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych pan Leszek Śliwak, Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej pan Jerzy Konopski, Zastępca Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej pani Zyta Lorenc oraz Ogrodnik Miejski pani Henryka Zdziech.
Nieobecny usprawiedliwiony pan Ryszard Kępa. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Po powitaniu członków komisji oraz gości Przewodniczący Komisji stwierdził kworum i  następnie przedstawił porządek posiedzenia:

Porządek obrad:
1. Przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
3. Funkcjonowanie Schroniska dla Bezdomnych Zwierząt w Legnicy.
4. Pomniki przyrody Miasta Legnica.

5. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.
6. Omówienie korespondencji.
7. Sprawy różne.
Ad. 1. Przyjęcie porządku obrad.
Nie zgłoszono sprzeciwu do przedstawionego porządku obrad. 
Porządek został przyjęty jednogłośnie.
Ad. pkt 2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

Protokół przyjęto bez uwag, przez aklamację.

Ad. pkt 3. Funkcjonowanie Schroniska dla Bezdomnych Zwierząt w Legnicy.

Przewodniczący Komisji przystąpił do omawiania materiału dot. funkcjonowania Schroniska dla Bezdomnych Zwierząt w Legnicy. 
Aleksandra Krzeszewska zadała pytania o schronisko, o stan liczbowy zwierząt i o to, ile gmin podpisało umowy ze schroniskiem w roku 2019 i 2020 r.
Jadwiga Zienkiewicz powiedziała, że z powodu obowiązujących ograniczeń nie była możliwa wizyta w schronisku, tak jak pierwotnie planowano. Wyjaśniła, ze materiał dotyczy roku 2020 i jest opracowany w nawiązaniu do zrealizowanego programu opieki nad zwierzętami w roku ubiegłym. Stan zwierząt utrzymuje się na podobnym poziomie między 40 a 30 zwierzętami na terenie schroniska. Zwierząt ubywa, gdyż pandemia motywuje do częstszych adopcji i kupna zwierząt. Zmniejszyła się liczba psów spotykanych bez opieki, które trzeba umieścić w schronisku. Schronisko nie jest przepełnione,  nie wszystkie boksy są zajęte 
Aleksandra Krzeszewska poprosiła o zdjęcie tego tematu  i przeniesienie go na  kolejne posiedzenie Komisji. Jej zdaniem w posiedzeniu powinna uczestniczyć kierownik schroniska, która mogłaby przedstawić temat w sposób szczegółowy. Obecnie nie ma sensu omawiać tego tematu.
Przewodniczący zasugerował, żeby przyjąć bieżące sprawozdanie, a okazja  do wyjazdu na teren schroniska na pewno będzie.

Aleksandra Krzeszewska zgłosiła wniosek o zdjęcie tematu „Funkcjonowanie Schroniska dla Bezdomnych Zwierząt w Legnicy” i przełożenie go na kolejne posiedzenie Komisji.

Przewodniczący przeprowadził głosowanie zgłoszonego wniosku.
Komisja przyjęła wniosek głosami: 6 – za, 5 – przeciwne, 1 – wstrzymujący się.
Głosowanie stanowi zał. nr 2 do protokołu.
Ad. 4 „Pomniki przyrody Miasta Legnica”

Przewodniczący Komisji przystąpił do rozpatrywania materiału na temat „Pomniki przyrody Miasta Legnica”.
Materiał stanowi zał. nr 3 do protokołu.
Henryka Zdziech przypomniała, że wskutek pamiętnego huraganu w Legnicy miasto straciło wiele pomników przyrody, całych alei i pięknych drzew. Miasto bardzo dba  o zachowanie w dobrym stanie najcenniejszych okazów drzew, wykonując ekspertyzy, monitorując drzewa w parku i na Tarninowie czy obsadzając zielenią pasy drogowe. Tej szczególnej dbałości potrzebują drzewa mające 200, 150 lat. Regularnie prowadzi się zabiegi pielęgnacyjne, przycina się korony drzew, leczy się od strony korzeni. Ochroną powinny zostać objęte nowe drzewa i aleje obejmujące ciekawe okazy. W tej sprawie będzie przygotowywany projekt uchwały dla radnych. Pomniki przyrody nieożywionej to głazy narzutowe usytuowane w Lasku Złotoryjskim.
Andrzej Lorenc zapytał o strategię  dotyczącą  wyznaczenia korytarzy zielonych, w której byłyby oznaczone  obszary  z nasadzeniem drzew. Wzdłuż takich zielonych korytarzy mogłyby powstać ścieżki rowerowe.
Wojciech Cichoń zadał pytanie o tereny prywatne, na których są pomniki przyrody.

Henryka Zdziech wyjaśniła, ze gmina jest zobowiązana dbać również o takie pomniki poprzez finansowanie koniecznych prac pielęgnacyjnych i leczniczych.
Karolina Jaczewska-Szymkowiak zgłosiła zastrzeżenia do ogłowienia drzew przy ul. Wojska Polskiego, gdyż według niej nie wykonano tych prac prawidłowo i drzewa mogą obumierać. Zapytała o to, czy ktoś to kontroluje oraz o drzewo przy Parnasiku, przeznaczone do wycinki.
Henryka Zdziech poinformowała, że drzewo przy Parnasiku powinno być wycięte ze względu na bezpieczeństwo ludzi, jest ono niszczone przez grzyb i nie można tego zatrzymać. Kiedy znosi się ochronę na drzewo, to przez kilka lat sprawdza się jego stan, obserwuje go. Podcinanie koron drzew jest prawidłowym zabiegiem i obejmuje 30% korony. Drzewa podcina się gdy są zbyt duże i przez swoje gabaryty zasłaniają widoczność. Nieprawidłowe cięcia podlegają kontroli i ocenie jeżeli budzą zastrzeżenia. Zlecenia takich prac muszą odbywać się zgodnie z prawem i być powierzane firmom specjalistycznym. Wykonanie tych prac może również zlecić na swoim terenie inny podmiot,
Jadwiga Zienkiewicz dodała, że korona drzewa musi być formowana pod liniami wysokiego napięcia i zleca to firma energetyczna, a w pasach drogowych prace zleca ZDM. Jeśli jednostki odpowiadają za swoje tereny to ipowinny to kontrolować.
Jolanta Kowalczyk zapytała o zdjęcie ochrony z wyciętego drzewa przy ul. Grabskiego i o Aleję Lipową.

Henryka Zdziech wyjaśniła, że zawsze w miejsce drzew usuniętych nasadza się nowe.

Karolina Jaczewska-Szymkowiak zadała pytanie o budowę zbiorczej drogi i o nasadzenia  tam drzew.

Henryka Zdziech odpowiedziała, że będą tam posadzone  nowe drzewa i krzewy.

Jadwiga Zienkiewicz poinformowała, że czasami należy drzewa wyciąć ze względu na prowadzone inwestycje, budowane ścieżki rowerowe, chodniki czy zakładanie ciepłociągu.
Andrzej Lorenc zapytał o mocne przycięcie drzew przy ul. Goździkowej.

Henryka Zdziech odpowiedziała, że drzewa tam rosnące usytuowane są w wąskiej przestrzeni  chodników i wąskiej jezdni, dlatego powinny posiadać wąską koronę. Nie przycinane zaciemniają widoczność  kierowcom. Prace zostały zlecone firmie specjalistycznej przez ZDM. Z powodu wcześniejszych  nieprawidłowych cięć drzew należało je mocniej przyciąć, żeby rosły prawidłowo i odbudowały swoje korony.
Przewodniczący Komisji zaproponował przyjęcie przedmiotowego materiału.
Komisja przyjęła materiał „Pomniki przyrody Miasta Legnica”.

Ad. 5 Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.
· Projekt obwieszczenia w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały Statut Legnicy – 1/XXX.
Nikt nie miał pytań i uwag do projektu.
Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad projektem obwieszczenia.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt obwieszczenia w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały Statut Legnicy – 1/XXX, głosami: 12 – za.
Głosowanie stanowi zał. nr 4 do protokołu.
· Sprawozdanie z efektów pracy organizatora rodzinnej pieczy zastępczej w 2020 r.  - XXX/1.
Krzysztof Duszkiewicz omówił na wstępie materiał. Wyjaśnił, że w mieście oprócz domów dziecka funkcjonują rodziny zastępcze, których jest  zbyt mało i nadal są trudności z ich  pozyskiwaniem.

Zyta Lorenc powiedziała, że MOPS jest organizatorem tworzenia rodzin zastępczych. W mieście funkcjonują tylko dwie rodziny zastępcze zawodowe, pozostałe są nie zawodowe, złożone z osób bliskich. Osoby, które zgłaszają się do MOPS nie spełniają wymaganych kryteriów i nie mogą tworzyć takich rodzin.
Jolanta Kowalczyk stwierdziła, że nawet w rodzinach pełnych zauważa się kryzysy rodzicielstwa, do tego dochodzą problemy systemowe. Zapytała o to, co należy zmienić żeby poprawić sytuację w tworzeniu rodzin zastępczych.

Zyta Lorenc wyjaśniła, że zmieniały się kierunki  reformach społecznych, które miały poprawić sytuację dzieci w domach dziecka. Z tego powodu zmniejszono liczbę dzieci mogących przebywać w domu dziecka, więc nasze domy trzeba było podzielić na odrębne placówki. Jednak nie zdało to egzaminu, nie powstało w to miejsce więcej rodzin zastępczych zawodowych, które miały na celu stworzenie lepszych warunków do wychowania i rozwoju dzieci. Póki co nie planuje się zmiany obowiązujących przepisów w tym zakresie. Funkcjonowanie domów dziecka z większą liczbą dzieci nie jest złym rozwiązaniem, gdyż pracuje tam odpowiednia kadra i są one nadzorowane.
Krzysztof Duszkiewicz  dodał, że miasto wspiera wszystkie domy dziecka w Legnicy i stwarza tym dzieciom godne warunki do rozwoju. Cały czas promuje się temat  zakładania  rodzin zastępczych.
Zyta Lorenc powiedziała, że rodziny zastępcze otrzymują na każde dziecko pełne wsparcie finansowe, za ich trud wypłacane są wynagrodzenia, jednak  jest to praca przez całą dobę i musi być oparta na mocnej motywacja.
Przewodniczący zaproponował przyjęcie przedmiotowego Sprawozdania.

Komisja przyjęła Sprawozdanie z efektów pracy organizatora rodzinnej pieczy zastępczej w 2020 r. XXX/1.
· Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny w 2020 r.  - XXX/2.
Zyta Lorenc wyjaśniła, że występuje coraz więcej trudności w rodzinach biologicznych. MOPS wspiera takie rodziny i oferuje pomoc finansową i terapeutyczną. W tym celu pracują specjalne ośrodki, świetlice, które podejmują określone działania i organizują zajęcia dla dzieci i rodzin.
Karolina Jaczewska-Szymkowiak zapytała o projektowany Dom dla Samotnej Matki, dlaczego jeszcze nie powstał.

Krzysztof Duszkiewicz odpowiedział, że nadal trwają prace projektowe i jest szansa na pozyskanie środków zewnętrznych, dzięki którym powstanie nowy obiekt.

Przewodniczący Komisji zaproponował przyjęcie powyższego Sprawozdania.
Komisja przyjęła Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny w 2020 r.  - XXX/2.
Ad. 6 Omówienie korespondencji.
Do Komisji nie wpłynęła żadna korespondencja.

Ad. 7 Sprawy różne.

Andrzej Lorenc zapytał o uruchomienie punktu masowych szczepień w Legnicy.

Krzysztof Duszkiewicz poinformował, że w tej sprawie wysłane zostało pismo do Wojewody Dolnośląskiego. Miasto jest gotowe, przygotowało w tym celu  halę sportową przy ul. Lotniczej, szpital organizuje 5 zespołów szczepiennych. Wszystko zależy od dostępności szczepionek w najbliższych dniach.
Porządek obrad  został wyczerpany.

Przewodniczący Komisji Wojciech Cichoń podziękował wszystkim za udział, po czym zamknął posiedzenie.
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