Legnica, dnia 17 czerwca 2011 r.

OK.1711.24.2011.XI

Pani
Maria Borowska

Dyrektor Niepublicznego Przedszkola Stokrotka

ul. Karkonoska 9
59-220 Legnica
Informuję, że w dniach od 25.05.2011 r. do 27.05.2011 r. w Niepublicznym Przedszkolu „Stokrotka”, prowadzonym przez Marię Borowską  - została przeprowadzona kontrola w zakresie prawidłowości wykorzystania dotacji z budżetu miasta w 2010 roku oraz jej rozliczenia. 

Kontrolą objęto dokumentację finansową Przedszkola oraz rozliczenia dotacji. Szczegółowe ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole podpisanym przez strony w dniu 1 czerwca  2011 r. 

Z ustaleń kontroli wynika że otrzymana w badanym okresie dotacja z budżetu miasta Legnicy w wysokości 648 715,66 zł została wykorzystana na pokrycie wydatków bieżących związanych z realizacją zadań w zakresie kształcenia, wychowania i opieki stosownie do art. 90 ust. 3d ustawy z dnia 7 września 1991 roku o systemie oświaty, z następującymi uwagami:

1. w rozliczeniach nieprawidłowo wykazano w pozycjach:
· „zakup pomocy dydaktycznych i książek” wydatki za prowadzenie nauki języka angielskiego oraz gimnastykę korekcyjną,

· „opłaty za media” wydatki na koncert dla dzieci, za dzierżawę budynku przedszkola, rachunki związane z dozorem technicznym oraz monitoringiem

· „zakup materiałów i wyposażenia” wydatki związane z konserwacją kserokopiarki,
Ponadto, w rozliczeniu za miesiąc sierpień ujęto w pozycji „zakup materiałów i wyposażenia” wydatki na zakup materiałów do wykonania nawierzchni przy wejściu do Przedszkola w łącznej kwocie 10 529,26 zł. Wydatki te są wydatkami inwestycyjnymi i zgodnie z art. 90 ust. 3d ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty nie podlegają finansowaniu z dotacji. W czasie trwania kontroli dyrektor Przedszkola przedłożyła dokumenty na łączną kwotę 10 529,26 zł, które są zgodne z przeznaczeniem i zostały uwzględnione w rozliczeniu dotacji w pozycjach: „opłaty za media” w łącznej kwocie 1 478,60 zł, „wynajem pomieszczeń” w łącznej kwocie 3 422,33 oraz „zakup pomocy naukowych, dydaktycznych i książek” w łącznej kwocie 5 628,33 zł.
W celu wyeliminowania stwierdzonych uchybień, na podstawie § 7 ust. 11 uchwały Nr XLVI/383/09 Rady Miejskiej Legnicy z dnia 26 października 2009 r. w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji niepublicznym oraz publicznym szkołom i placówkom prowadzonym przez osoby prawne i fizyczne a także trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania zalecam realizację następujących wniosków pokontrolnych: 

1. Poniesione wydatki wykazywać we właściwych pozycjach tabeli rozliczenia miesięcznego dotacji, stanowiącej załącznik do Uchwały Nr XLVI/383/09 Rady Miejskiej Legnicy z dnia 26 października 2009 r.,

2. Środki z dotacji wykorzystywać wyłącznie na pokrycie wydatków bieżących przedszkola związanych z kształceniem, wychowaniem i opieką, zgodnie z  art. 90 ust.3 d ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty.

Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń lub o działaniach podjętych w celu ich realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.

Prezydent Miasta

Tadeusz Krzakowski

Do wiadomości:

· - Pani Dora Purgal Z-ca Prezydenta Miasta
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