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        w Legnicy

                 Informuję, że na podstawie art. 187 ust. 2 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 roku o finansach publicznych przeprowadzona została w II Liceum Ogólnokształcącym w Legnicy kontrola w zakresie prawidłowości wykorzystania środków budżetowych na bieżące wydatki w 2006 r. 

Kontroli poddano następujące zagadnienia:

· przyjęte zasady rachunkowości,

· funkcjonowanie kontroli wewnętrznej,

· planowanie środków finansowych na wydatki w 2006 r. oraz ich realizacja,

· analiza wydatków pod względem celowości, legalności i gospodarności,

· ewidencja księgowa wydatków oraz sporządzanie sprawozdań,

· zgodność należności i zobowiązań wykazanych w bilansie z saldami kont syntetycznych, 

· realizacja zaleceń z ostatniej kontroli finansowej.

W toku niniejszej kontroli sprawdzeniu poddano wydatki budżetowe zaksięgowane w następujących paragrafach: 4210 - „Zakup materiałów i wyposażenia”, 4270 – „Zakup usług remontowych” oraz § 4300 – „Zakup usług pozostałych”.

Ogólna wartość skontrolowanych wydatków wyniosła 243.053,28 zł, co w stosunku do ogółu poniesionych przez jednostkę wydatków budżetowych w 2006 r. w kwocie 2.815.944,71 zł stanowiło 8,63 %. 

W wyniku kontroli ustalono, co następuje:

· Sprzęt i wyposażenie o wartości co najmniej 6% wartości środka trwałego, ustalonej w przepisach o podatku dochodowym od osób prawnych, dla których odpisy amortyzacyjne uznawane są za koszt uzyskania przychodu w 100% ich wartości w momencie oddania do używania i nie przekraczające tej wartości - księguje się syntetycznie na koncie 013 – „ pozostałe środki trwałe”. Ewidencja analityczna, ilościowo – wartościowa pozostałych środków trwałych prowadzona jest w księgach inwentarzowych.

· Ilość środków czystości niezbędna do utrzymania szkoły w wymaganych warunkach sanitarnych ustalana jest na podstawie opracowanych przez szkołę wewnętrznych norm zużycia. Wydania materiałów dokonuje kierownik gospodarczy za pokwitowaniem na podstawie specjalnego harmonogramu. 
· W 2006 r. z  zastosowaniem przepisów ustawy Prawo zamówień publicznych realizowany był w II LO remont chodników i utwardzenie placu na terenie obiektu szkoły. Wartość robót wyniosła pierwotnie 63.934,00 zł netto, a następnie w związku z koniecznością wykonania dalszych prac, stosownie do art. 67, ust. 5 ustawy, wykonawcy udzielono dodatkowego zamówienia nie przekraczającego łącznie 20 % wartości realizowanego zadania.

· Na remont dachu w 2006 r. wydatkowano łącznie 66.247,60 zł. Zamówienia na realizację tych robót udzielane były etapami, sukcesywnie w ramach posiadanych środków finansowych, bez stosowania przepisów ustawy Prawo zamówień publicznych. 
· Ewidencja analityczna rozrachunków prowadzona jest zgodnie z zapisem w  zakładowym planie kont do konta 201 – „Rozrachunki z odbiorcami i dostawcami”, 229 – „Pozostałe rozrachunki publicznoprawne” 225 – „Rozrachunki z budżetami. 240 – „Pozostałe rozrachunki”. 

· Wykazane w bilansie na dzień 31.12 2006 r. zobowiązania zostały w całości uregulowane w wymaganym terminie.

· Dane wykazane w sprawozdaniu  Rb – 28 S w zakresie bieżących wydatków budżetowych, będących przedmiotem niniejszej kontroli zostały wykazane w prawidłowych wielkościach i wynikały z ewidencji księgowej.

Nieprawidłowości i uchybienia zostały stwierdzone w niżej omówionych zakresach działalności Szkoły.

W zakresie spraw organizacyjnych i regulacji wewnętrznych

· nie zostały opracowane w formie pisemnej „zasady postępowania i realizacji zamówień publicznych”. Obowiązek ustalenia powyższego w formie pisemnej przez kierownika jednostki wynika z art. 47, ust. 3 w związku z ust. 2 pkt. 2 ustawy z 30. 06. 2005 r. o finansach publicznych ( Dz. U. Nr 249, poz. 2104, ze zm.),
· dokumentacja opisująca przyjęte zasady rachunkowości nie zawierała informacji o stosowanych w jednostce programach komputerowych pomimo wymogu określonego w art. 10, ust. 1, pkt 3 „c” ustawy z dnia 29.09.1994 r. o rachunkowości (Dz.U. t.j. z 2002 r. Nr 76, poz. 694, ze zm.)
· opisane w instrukcji obiegu dokumentów zasady prowadzenia ewidencji druków ścisłego zarachowania, nie w pełni były stosowane. Objęte tą ewidencją dowody obrotu kasowego nie posiadały cech druków ścisłego zarachowania,
· nie opracowano na piśmie  zasad rozliczania materiałów biurowych w celu zapewnienia kontroli wydatków pod względem celowości i oszczędności z zachowaniem zasady uzyskiwania najlepszych efektów z danych nakładów, stosownie do wymogu określonego w art. 35, ust. 2, pkt 1 ustawy z 30.06.2005 r. o finansach publicznych (Dz. U. Nr 249, poz. 2104), 

W zakresie wydatków budżetowych:
· pobranie materiałów biurowych pracownicy kwitowali na fakturach zakupu bez podania ilości, co powodowało, że trudno było  ocenić, czy ponoszone na ten cel wydatki dokonywane były w sposób oszczędny i celowy,

· wydatek poniesiony na zakup tablicy interaktywnej służącej jako pomoc dydaktyczna o wartości 8.906,00 zł zaksięgowano w ciężar § 4210 – „Zakup materiałów i wyposażenia” oraz na koncie 011 - „Środki trwałe”. Zgodnie z obowiązującą klasyfikacją, wg załącznika Nr 4 do rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 14 czerwca 2006 r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych. (Dz. U. Nr 107, poz. 726), wydatek z tego tytułu należało odnieść w ciężar § 4240 –„Zakup pomocy naukowych, dydaktycznych i książek” i odpowiednio na koncie syntetycznym 013-Pozostałe środki trwałe z jednoczesnym umorzeniem w 100% na kontach 400/072,

· wydatek poniesiony na zakup sprzętu audiowizualnego na kwotę 5.490,98 zł zaksięgowano w ciężar § 4210 – „Zakup materiałów i wyposażenia”. Sprzęt ten został zakupiony z przeznaczeniem na potrzeby dydaktyczne i w związku z tym, zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 14 czerwca 2006 r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych, wydatek z tego tytułu należało odnieść w ciężar § 4240 – „Zakup pomocy naukowych, dydaktycznych i książek”,

· stwierdzono przypadki wydawania materiałów remontowych wykonawcom prowadzącym prace remontowe na terenie Szkoły  bez pokwitowania odbioru. 
 W zakresie postępowania o udzielenie zamówień publicznych 

· umowę z wykonawcą wyłonionym w ramach postępowania  o zamówienia publiczne w trybie przetargu nieograniczonego zawarto po upływie 6 dni od daty przekazania zawiadomienia o rozstrzygnięciu tego postępowania, co stanowi naruszenie art. 94 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych, z którego wynika, że umowę w sprawie zamówienia publicznego zawiera się w terminie nie krótszym niż 7 dni od dnia przekazania zawiadomienia o wyborze oferty. 
W zakresie rozrachunków
· do dnia kontroli nie wyegzekwowano przeterminowanych należności w kwocie z 375,74 zł od Firmy „Adwertising Marketing za wynajem powierzchni reklamowych oraz część należności w kwocie 241,50 zł od p. Jacka Pięty za wynajem sali gimnastycznej. 

· wartość należności w bilansie na dzień 31.12.2006 r. zaniżono o kwotę 567,00 zł. Kwota ta stanowiła zobowiązanie szkoły wobec pracowników z tytułu nie przekazanych świadczeń z ZFŚS. 

W związku z wymienionymi wyżej uchybieniami zobowiązuję Dyrektora II Liceum Ogólnokształcącego w Legnicy do realizacji następujących zaleceń pokontrolnych: 

1. W zasadach rachunkowości dokonać zapisów uzupełniających w zakresie stosowanych przez jednostkę programów komputerowych oraz ochrony danych i ich zbiorów, zgodnie z wymogami odpowiednio do art. 10 ust. 1 pkt. 3 lit. „c i pkt 4 ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości.

2. Opracować w formie pisemnej procedury kontroli i sposób postępowania przy udzielaniu zamówień publicznych zgodnie z wymogiem określonym w art. 47 ust. 3 w związku z ust. 2 pkt 2 ustawy z 30.06.2005 r. o finansach publicznych.
3. Zapewnić kontrolę nad bieżącym zużyciem materiałów biurowych, stosownie do wymogu art. 35 ust. 3 pkt 1 ustawy z 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych, zgodnie z którym wydatki publiczne powinny być dokonywane w sposób celowy i oszczędny.
4. Objęte ewidencją druków ścisłego zarachowania dowody obrotu kasowego oznaczać cechą druków ścisłego zarachowania. 
5. Wydatki dekretować zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 14 czerwca 2006 r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych. (Dz. U. Nr 107, poz. 726). 

6. Umowy w sprawie zamówień publicznych zwierać w terminie zgodnym z ustawą z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych ( Dz. U. Nr 19, poz. 177, ze zm.).
7. Prawidłowo wykazywać w bilansie wszystkie należności i zobowiązania wynikające z ewidencji księgowej.

8. Podjąć działania mające na celu skuteczne wyegzekwowanie zaległych należności z tytułu wynajmu pomieszczeń.

W terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia, kierownikowi jednostki przysługuje prawo zgłoszenia na piśmie do Prezydenta Miasta Legnicy umotywowanych zastrzeżeń w sprawie ocen, uwag i zaleceń zawartych w tym wystąpieniu.

Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń, bądź o działaniach podjętych w celu ich realizacji lub o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.

PREZYDENT MIASTA LEGNICY

     TADEUSZ KRZAKOWSKI

Do wiadomości :

1. OS

2. a/a
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