Legnica, dnia 18 czerwca 2010 r.

OK.XII.0914-33/10
Pani

Olga Wasylik 

Dyrektor 
Miejskiego Przedszkola Nr 14

w Legnicy
Informuję, że w dniach od 21 do 26 maja 2010 r. przeprowadzona została kontrola finansowa w Miejskim Przedszkolu Nr 14 w Legnicy przy ul. Kubusia Puchatka w zakresie przestrzegania procedur kontroli dotyczących zaciągania zobowiązań finansowych i dokonywania wydatków w 2009 roku. 
Szczegółową kontrolą objęto zrealizowane w 2009 roku wydatki na kwotę ogółem 509.999,34 zł, w tym ujęte w §§: 4010 - „Wynagrodzenia osobowe pracowników”, 4110 - „Składki na ubezpieczenia społeczne”, 4120 - „Składki na Fundusz Pracy”, 4430 - „Różne opłaty i składki”, co w stosunku do poniesionych wydatków ogółem 1.140.246,76 zł, w tym: wydatków budżetowych w wysokości 902.835,60 zł oraz wydatków sfinansowanych z dochodów własnych 237.411,16 zł, stanowiło 44,73 %.
Z ustaleń kontroli wynika, że stawki wynagrodzenia zasadniczego były zgodne z kategoriami zaszeregowania i wymaganiami kwalifikacyjnymi określonymi w  obowiązujących przepisach.
Nie stwierdzono też nieprawidłowości w ustalaniu i wypłacaniu dodatków: stażowych, funkcyjnych, ekwiwalentu za niewykorzystany urlop, nagrody jubileuszowej, wynagrodzeń za czas urlopu wypoczynkowego, jednorazowej odprawy pieniężnej w związku z przejściem na rentę z tytułu niezdolności do pracy. Nagrody naliczano zgodnie z decyzją dyrektora. 
Niezgodnie z obowiązującym Regulaminem wynagradzania pracowników wprowadzonym zarządzeniem Nr 5/09 Dyrektora z dnia 10 czerwca 2009 r. wypłacano premię dodatkową. Regulamin wynagradzania nie przewidywał możliwości przyznawania premii dodatkowej, natomiast stosownie do § 5 ww. regulaminu, wysokość indywidualnej premii mogła być zwiększona do 50 % wynagrodzenia zasadniczego pracownika za dany miesiąc. Stwierdzono również, że w pismach znajdujących się w aktach osobowych, dotyczących przyznania dodatków specjalnych z tytułu okresowego zwiększenia obowiązków nie określono jakie obowiązki zostały zwiększone. 

Ponadto ustalono, że wydatki ponoszono zgodnie z planem. Zdarzenia gospodarcze dokumentowane były prawidłowymi dowodami księgowymi, które były sprawdzane przez upoważnione osoby, dekretowane i zatwierdzane do zapłaty. Operacje ewidencjonowano prawidłowo w księgach rachunkowych. Płatności realizowane były terminowo, a dane wykazane w sprawozdaniach budżetowych wynikały z ewidencji księgowej.
W ramach kontroli realizacji zaleceń wydanych w wyniku kontroli przeprowadzonej w 2008 roku stwierdzono, że zalecenia zostały zrealizowane.

Mając powyższe na uwadze zobowiązuje Panią do realizacji następujących zaleceń:

1st W pismach przyznających dodatki specjalne z tytułu okresowego zwiększenia obowiązków wskazywać, jakie obowiązki zostały zwiększone.

2nd Przestrzegać regulaminu wynagradzania w zakresie dotyczącym premii, poprzez wyeliminowanie przyznawania premii dodatkowej.

W terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia, kierownikowi jednostki przysługuje prawo zgłoszenia na piśmie do Prezydenta Miasta Legnicy umotywowanych zastrzeżeń w sprawie ocen, uwag i zaleceń zawartych w tym wystąpieniu.

Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń, bądź o działaniach podjętych w celu ich realizacji lub o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.

Prezydent Miasta
Tadeusz Krzakowski
Do wiadomości:
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