 Legnica, dnia 6.08.2021
Klub Radnych Prawa i Sprawiedliwości

w Radzie Miasta Legnicy

Andrzej Lorenc

Radny, Rady Miejskiej Legnicy 
Pan Tadeusz Krzakowski

PREZYDENT MIASTA LEGNICY

INTERPELACJA 88/08/2021
TEMAT INTERPELACJI : Dotyczy rozważenia przeniesienia tablicy Szarych Szeregów z ul. Okrzei na dziedziniec Zamku Piastowskiego.
W nawiązaniu do uroczystości, która miała miejsce 1 sierpnia przy ul. Okrzei związanej                          z 77 rocznicą wybuchu Powstania Warszawskiego i oddaniem hołdu bohaterom którzy przez               63 dni, od 1 sierpnia 1944r. heroicznie bronili stolicy Polski i oddali życie w nierównej walce                            z niemieckim okupantem w obronie Warszawy , 
Zwracam się o:
Rozważenie przeniesienia pamiątkowej tablicy Szarych Szeregów z ul. Okrzei na dziedziniec Zamku Piastowskiego w Legnicy.
Uzasadnienie istotnego znaczenia dla miasta i jego mieszkańców: 

Z pewnością podniosły i wzruszający charakter uroczystości związanych rocznicą wybuchu Powstania Warszawskiego, szacunek do zaproszonych kombatantów jak i władz samorządowych, harcerzy, kibiców Miedzi Legnica i wszystkich zaproszonych gości mógłby uzupełnić jeden                         z najstarszych murowanych tego typu obiektów w Polsce – właśnie Zamek Piastowski w Legnicy. Taka decyzja z pewnością przyczyniła by się do promocji Legnicy i zamku w regionie i całej Polsce.
Z poważaniem

      Andrzej Lorenc
Załącznik nr 1 – Dziedziniec Zamku Piastowskiego. 
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