PREZYDENT MIASTA                                                                           Legnica, 2014-04-17
        LEGNICY 

 OŚR.6220.4.2014.VIII

 
 

ZAWIADOMIENIE
o wydaniu decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach
 


Na podstawie art. 85 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie  środowiska oraz o ocenach oddziaływania na  środowisko (t.jednolity Dz.U.z 2013 roku, poz.1235ze zm.), Prezydent Miasta Legnicy zawiadamia, że w dniu 17 kwietnia 2014 roku została wydana decyzja nr OŚR.6220.4.2014.VIII o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn. .” Przebudowa istniejącej estakady suwnicy pod montaż kabino-suszarki lakierniczej i komory myjni wraz z przyłączami na terenie KGHM ZANAM  Sp. z o.o. w Legnicy, ul.Złotoryjska 178-184, działki nr 6/20, 6/24 i 6/36, obręb Huta”.

Wobec powyższego informuję, że z treścią w/w decyzji oraz z dokumentacją sprawy, w tym z opinią Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska we Wrocławiu oraz z opinią Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Legnicy, można się zapoznać w siedzibie Urzędu Miasta Legnicy, Wydział Ochrony Środowiska i Rolnictwa, Pl. Słowiański 8, pokój nr 301 w godzinach od 8.00 do 14.30.

Niniejsze zawiadomienie zostaje zamieszczone w publicznie dostępnym wykazie danych na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miasta Legnicy www.um.bip.legnica.eu na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta Legnicy Pl. Słowiański 8 oraz  w pobliżu planowanego przedsięwzięcia.

[bookmark: _GoBack]
