Legnica, dnia 29 września 2011 r.

OK.1711.40.2011.XII

Pan

Andrzej Srzedziński 

Straż Miejska Legnicy

Informuję, że w dniach od 22 sierpnia do 9 września 2011 r. przeprowadzona została kontrola w Straży Miejskiej w Legnicy przy Al. Rzeczypospolitej 3 w zakresie gospodarowania majątkiem w 2010 i 2011 roku do dnia kontroli. Ustalenia kontroli zostały opisane w protokole kontroli podpisanym przez strony w dniu 21 września 2011 r.
Wynika z nich m.in., że w jednostce wprowadzone zostały zasady kontroli zarządczej stosownie do art. 69 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych. 

Majątek jednostki jest objęty ewidencją księgową i jest kontrolowany m.in. poprzez okresową inwentaryzację. Wartość majątku trwałego oraz wartości niematerialnych i prawnych jednostki na dzień 31.12.2010 r. wynosiła 1.999.750,60 zł i obejmowała: środki trwałe – 1.653.654,60 zł, do których zaliczono: budynki biurowe i gospodarcze, urządzenia techniczne, środki transportu, pozostałe środki trwałe – 330.178,79 zł oraz wartości niematerialne i prawne – 15.917,21 zł. Wartość majątku w ewidencji syntetycznej była zgodna z ewidencją analityczną. Na zwiększenie środków trwałych w badanym okresie wpłynął zakup samochodu o wartości 54.980,50 zł. Zakupu dokonano bez stosowania przepisów ustawy Pzp ze względu na wartość zamówienia nie przekraczającą 14 000 euro. W dokumencie z wyboru dostawcy ww. samochodu mylnie wskazano, jako podstawę, art. 69 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Pzp., zamiast właściwy przepis wewnętrzny regulujący udzielanie zamówień do 14 000 euro.
W wyniku kontroli pod względem zgodności klasyfikacji środków trwałych, a także ustalonych stawek amortyzacji – nie stwierdzono nieprawidłowości.

Natomiast niezgodnie z art.3 ust. 1 pkt 15 ustawy o rachunkowości z dnia 29 września 1994 r. w ewidencji księgowej ujęto monitory, jako odrębne środki trwałe. Monitory zakupiono w celu wymiany w zestawach będących na stanie pozostałych środków trwałych. Ww. monitory winny być zatem zaksięgowane w koszty materiałów, a w ewidencji analitycznej ww. zestawu należało odnotować fakt wymiany części składowej z podaniem numeru fabrycznego tej części.
Ostatni spis z natury środków trwałych, pozostałych środków trwałych i inwentarza ilościowego przeprowadzono wg stanu na dzień 31.12.2009 r. Spisem z natury objęto wówczas również wartości niematerialne i prawne, co było niezgodne z art. 26 ust. 1 ustawy o rachunkowości. Na dzień 31.12.2010 r. przeprowadzono inwentaryzację zgodnie z art. 26 i 27 ustawy o rachunkowości oraz zasadami rachunkowości, w tym: wartości niematerialne i prawne zinwentaryzowano w drodze porównania danych ksiąg rachunkowych z odpowiednimi dokumentami.
Kontrola wykazała też, że majątek jest chroniony przez całą dobę i został ubezpieczony od ognia i innych zdarzeń losowych, od kradzieży z włamaniem i rabunku z ryzykiem dewastacji, a także ubezpieczono szyby i przedmioty szklane od stłuczenia.
Stwierdzono, że jednostka realizuje obowiązki wynikające z ustawy dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane, tj. prowadzi księgę obiektu budowlanego oraz wykonuje wymagane przeglądy.
Z ustaleń kontroli wynika, że pomieszczenia nie wykorzystywane na działalność statutową wynajmowane były na podstawie umowy Nr 32/2008 z dnia 17 lipca 2008 r. pomiędzy Strażą Miejską a Gminą Legnica. Zgodnie z ww. umową jednostka obciążała Gminę przypadającymi na daną powierzchnię kosztami energii elektrycznej, wody i odprowadzenia ścieków, a odpłatność za sprzątanie – ustalona została ryczałtowo w wysokości 250 zł. W kalkulacji ww. kwoty uwzględniono miesięczny koszt wynagrodzenia brutto sprzątaczki wraz z pochodnymi, dodatkowe wynagrodzenie roczne oraz planowany w 2008 r. ekwiwalent za odzież ochronną i zakup środków czystości. Z ustaleń kontroli wynika, że w okresie trwania umowy (3 lata) należność za sprzątanie nie była zmieniana mimo, że koszty sprzątania ulegały zmianie. W lipcu 2011 r. zawarto kolejną umowę na następne 3 lata. Koszty sprzątania ustalono także ryczałtowo w wysokości 360 zł (na poziomie planu na 2011 r.). Zarówno w tej umowie jak i poprzedniej nie przewidziano możliwości zmiany ww. kwoty w przypadku wzrostu kosztów sprzątania.
W ramach kontroli realizacji zaleceń pokontrolnych stwierdzono, że zalecenia pokontrolne zostały zrealizowane.
Mając powyższe na uwadze zobowiązuję Pana do realizacji następujących zaleceń:

1st W dokumentacji z postępowania przeprowadzonego na podstawie wewnętrznych procedur powoływać faktyczne ich podstawy.

2nd W umowie najmu zawartej z Gminą Legnica, która rozliczana jest kosztami, uwzględnić możliwość zmiany odpłatności za sprzątanie – w przypadku wzrostu kosztów z tego tytułu.

3rd Do środków trwałych kwalifikować urządzenia kompletne, zdatne do użytku – zgodnie z definicją środków trwałych w art. 3 ust. 1 pkt. 15 ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości.
Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń lub o działaniach podjętych w celu ich realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.
PREZYDENT MIASTA
