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Protokół nr 6/4/2007

posiedzenia Komisji Gospodarki i Rozwoju Miasta

z dnia 18 kwietnia 2007 r.

/ godz. 1200-1600 /

Posiedzenie otworzył i prowadził przewodniczący komisji pan Wojciech Cichoń.
W posiedzeniu udział brali członkowie komisji, prezydent miasta pan Tadeusz Krzakowski, zastępcy prezydenta pani Jadwiga Zienkiewicz i pan Ryszard Białek, pan Andrzej Szymkowiak dyrektor ZDM oraz pani Ludmiła Kubicka-Sopel dyrektor Wydziału Infrastruktury Komunalnej. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.


Po powitaniu członków komisji oraz gości przewodniczący stwierdził kworum i przystąpił do realizacji porządku obrad.

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia komisji.

3. Aktualny stan i perspektywy usprawnienia układu komunikacyjnego miasta Legnicy”.

4. Opiniowanie materiałów na sesję Rady Miejskiej.

5. Sprawy różne.

Ad  - 1) Przyjęcie porządku obrad.

Porządek obrad przyjęto bez uwag.

Ad – 2) Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia komisji.

Protokół przyjęto bez uwag, przez aklamację.

Ad – 3) Aktualny stan i perspektywy usprawnienia układu komunikacyjnego miasta Legnicy.

Informację otrzymali wszyscy członkowie komisji – załącznik nr 2.
Powyższą informację, bardzo szczegółowo, omówiła pani Ludmiła Kubicka-Sopel, natomiast  zastępca prezydenta pani Jadwiga Zienkiewicz wyjaśniła dlaczego opóźnione jest ogłoszenie przetargu na wykonanie zadania sygnalizacji świetlnej w ul. Bielańskiej i Rzeczypospolitej oraz uspokoiła radnych, że do końca listopada br. zadanie to będzie zakończone i rozliczone.

Pytania do informacji zgłosili:

Radna Ewa Szymańska pytała czemu służą górki przy słupkach na ścieżkach rowerowych.

Pan Andrzej Szymkowiak wyjaśnił, że zrobiono je przy skrzyżowaniach , aby rozdzielić ruch pieszy od rowerowego. Dodatkowo na ścieżce wymalowany jest kierunek pieszych i dla rowerów. W Legnicy jest to nowość, ale takie rozwiązania już istnieją w Lubinie i Jeleniej Górze. 

Radna Krystyna Gizicka-Krasińska prosiła o interwencję w sprawie: „rozdartej” ścieżki rowerowej pomiędzy ul. Galileusza a kładką nadziemną, która została uszkodzona przez wykonawców robot drogowych, poszerzenia ulicy Jowisza i  Wielkiej Niedźwiedzicy na odcinku wzdłuż ogrodu działkowego oraz zlikwidowania baraku w rejonie ul. Plutona i Neptuna tworząc tam miejsca parkingowe. 

Radna twierdziła, że objazd osiedlowymi uliczkami w trakcie remontu ul. Wrocławskiej bardzo utrudnia życie mieszkańcom, bo ruch jest tak duży jak ma ul. Marszałkowskiej w Warszawie. 

Pan Andrzej Szymkowiak wyjaśnił, że uszkodzenie ścieżki rowerowej nastąpiło podczas likwidowania awarii kabla elektrycznego zasilającego w prąd pół osiedla Kopernik. Odnośnie poszerzenia ul. Wielkiej Niedźwiedzicy – będzie robiony projekt, który pokaże gdzie i ile miejsca trzeba zająć a dopiero wtedy będzie można wystąpić w tej sprawie do Zarządu Ogrodów Działkowych.

Odnośnie ul. Neptuna  - pani Jadwiga Zienkiewicz wyjaśniła, że jest to problem nie tylko miasta ale i Spółdzielni Mieszkaniowej „Piekary”. W związku z tym szuka porozumienia ze spółdzielnią a póki co kierowcy muszą bardzo uważać, bo pierwszeństwo ma tam pieszy. 

Radny Adam Wierzbicki monitował, aby umożliwić kierowcom  zjazd z ul. Piłsudskiego na Osiedle Bielany, poszerzyć zakręt na ul. Gagarina i zlikwidować wzgórek na ul. Bilzego i Ojców Zbigniewa i Michała 

Pan Andrzej Szymkowiak wyjaśnił sprawę zjazdów na osiedle Bielany ulicą Malczewskiego aż do Radosnej, gdzie wielokrotnie szukano optymalnego rozwiązania. Po licznych konsultacjach społecznych oraz po zasięgnięciu opinii Policji obecny przebieg ulicy jest rozwiązaniem optymalnym, pozytywnie zaopiniowanym przez Policję i czynniki społeczne. Wyjaśnił również sprawę wzgórka na  ul. Bilzego i ul. Ojców Zbigniewa i Michała oraz poszerzenia zakrętu na ul. Gagarina . Poinformował również, że na wniosek Policji został zablokowany wjazd na ul Galaktyczną i należy się poruszać ul Górniczą, która również jest bardzo obciążona, ale po przesunięciu parkingu zostanie udrożniona. Mówił też o niezrealizowanych planach budowy drogi od stacji paliw pod wiaduktem na ul. Piłsudskiego przez Park Bielański do ul Biegunowej oraz o przystąpieniu do opracowania koncepcji centralnego systemu  zarządzania ruchem ulicznym, który bazuje na najnowszych osiągnięciach elektroniki cyfrowej  pozwalającej zarządzać strumieniem ruchu zależnie od bieżących obciążeń. System ten zostanie zgłoszony do projektów, które mogą być współfinansowane przez Unię Europejską.

Radna Krystyna Gizicka-Krasińska proponowała powrót do koncepcji budowy drogi przez park Bielański do ul. Biegunowej 

Radny Paweł Frost poruszył trzy sprawy: pilnego uzupełnienia kostką brukową ścieżki rowerowej na odcinku między ul. Jaworzyńską a rondem na ul. Złotoryjskiej, remontu skarpy na obwodnicy, ustawienia drogowskazów na Wrocław na ul. Jaworzyńskiej i Nowodworskiej. Radny pytał też o miejsce lokalizacji trzeciej przeprawy mostowej na Kaczawie, rozważenie przy najbliższym remoncie przystosowania przejścia podziemnego dla osób niepełnosprawnych oraz wykonanie oświetlenia na os. Sienkiewicza.

Odnośnie skarpy, będzie ona remontowana przez gminę, ponieważ ekspertyzy wykazały, że osuwanie się skarpy nie powstało z winy wykonawcy. Sprawa drogowskazów – jest to konsekwencja znakowania dróg, bo na ciągu dróg krajowych nie stawia się drogowskazów. Niemniej jednak sprawa zostanie rozwiązana poprzez ustawienie dodatkowych  znaków informacyjnych.  Odnośnie trzeciej przeprawy mostowej - jeszcze nie wiadomo gdzie ona będzie i rozstrzygnie to studium komunikacyjne .  Sprawa przejścia podziemnego – przy przebudowie przejścia podziemnego będą brane pod uwagę różne warianty dostępu dla osób niepełnosprawnych i projektant o tym zdecyduje. Odnośnie oświetlenia osiedla Sienkiewicza – w planie jest przewidziana rozbudowa oświetlenia i pan prezydent odpowiedział, że też widzi taką potrzebę w związku z tym prowadzi rozmowy w tym temacie z energetyką. O wynikach radni zostaną poinformowani.

Radny Krystyn Kostrowicki pytał dlaczego w materiale nie przedstawiono harmonogramu naprawy ulic w mieście ani terminu wykonania oświetlenia na ul. Gliwickiej. Głównie chodzi o remont ulicy Szczytnickiej, Bydgoskiej, Okólnej. Radny interweniował też w sprawie śmierdzących kratek od kanalizacji ul. Lipowej. 

Prezydent Tadeusz Krzakowski wyjaśnił, że wszystkie te sprawy będą zapisane w studium komunikacyjnym miasta, które powinno być opracowane do 2009 r. oraz w przygotowywanym programie inwestycyjnym, w którym radni ustalą kierunek rozwoju na kilka następnych lat.  Odnośnie oświetlenia w ul. Gliwickiej - będzie musiało poczekać, bo najpierw trzeba wykonać dokumentację techniczną. Poza tym żadna firma nie była tym zadaniem zainteresowana ale i tak to zadanie będzie przygotowane w 2008 r. Prezydent przyznał, że ul. Okólna jest faktycznie w fatalnym stanie i pomyśli nad rozwiązaniem tego problemu i jeszcze raz zaprosi do rozmów przedstawicieli firm tam funkcjonujących . 

Radny Jan Szynalski bardzo pozytywnie ocenił przedstawiony radnym materiał i planowane w nim inwestycje. Jednocześnie wnioskował o zwiększenie w planie na rok 2008 środków finansowych na remonty dróg wewnętrznych, ponieważ mieszkańcy często na spotkaniach członkowskich spółdzielni mieszkaniowej dopytują się o harmonogram remontów dróg gminnych i wewnetrzych. Proponował również uwolnienie miejsc parkingowych dla mieszkańców poprzez ograniczenie do jednego lub dwóch miejsc dla postoju taxi przy przychodni lekarskiej na ul. Biegunowej i przeniesienie go na drugą stronę ulicy.

Prezydent Tadeusz Krzakowski wyjaśnił, że bierze pod uwagę konieczność wykonania niektórych prac na os. Kopernika ale przede wszystkim musi przyjąć pewną strategię koncentrowania się na tych pracach. Ponieważ zamiary na następne lata dotyczą osiedla Kopernika, zaproponował, aby wspólnie ze Spółdzielnią Mieszkaniową Piekary  przyjąć jakąś koncepcję i razem współpracować. Wystąpi również z pismem do spółdzielni, aby przy wizualizacji miasta włączyła się do estetyzacji miasta. Jednocześnie prosił radnego o przekazywanie wniosków ze spotkań z mieszkańcami oraz informowaniu o terminach spotkań, aby przedstawiciel urzędu mógł w nich uczestniczyć.

Pani Jadwiga Zienkiewicz dodała, że najpilniejsze remonty dróg to kwota 3, 5 mln zł. tak wiec należy patrzeć na całe miasto a nie tylko drogi lokalne. Niemniej jednak zapewniła, że od przyszłego roku zaczną się  remonty dróg. Odnośnie ograniczenia postoju taxi poinformowała, że Stowarzyszenie Taksówkarzy jest innego zdania, ale sprawa zostanie jeszcze raz przeanalizowana i rozważona. 

Nie zgłoszono innych pytań. 

Przyjęto zapis: Komisja przyjęła do wiadomości informację pt.„ Aktualny stan i perspektywy usprawnienia układu komunikacyjnego miasta Legnicy”.
Ad – 4) Opiniowanie materiałów na sesję Rady Miejskiej.

Uwaga ! Wszystkie materiały sesyjne są załącznikami do protokołu sesji nr VII/07 z dnia 27.04.2007 r.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Działań na Rzecz Niepełnosprawnych Mieszkańców Legnicy w latach 2007-2013  – 3/VII.

Nie zgłoszono uwag ani pytań do projektu uchwały.

Przewodniczący postawił pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały.

Glosami: 5 – za, 0 – przeciw, 1 – wstrzymujący komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 

Projekt uchwały w sprawie udzielenia / nie udzielenia absolutorium Prezydentowi Miasta Legnicy - druk 1/VII. 

Sprawozdanie z wykonania budżetu miasta Legnicy za rok 2006 

Wszyscy radni otrzymali:

· sprawozdanie z wykonania budżetu miasta Legnicy za rok 2006 wraz z załącznikami,

· zarządzenie Nr 32.07 Prezydenta Legnicy z dnia 20 marca 2007 r. w sprawie sprawozdania z wykonania planu finansowego instytucji kultury za rok 2006,

· uchwałę Nr II-53/2007 II Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 23 marca 2007 r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Prezydenta Miasta Legnicy sprawozdaniu z wykonania budżetu za rok 2006,

· pismo Regionalnej Izby Obrachunkowej prostujące błąd pisarski w pkt. II 5 ww. uchwały,

· opinie i raport z badania sprawozdania finansowego Urzędu Miasta oraz sprawozdania z wykonania budżetu miasta Legnicy za rok 2006,

Radny Jan Szynalski proponował wyeliminowanie wszystkich zmian wprowadzanych w ciągu roku do budżetu miasta, ponieważ powodują one jego zniekształcenie. Po kilku zmianach budżet staje się wirtualny, bo nie jest tym samym budżetem jaki został uchwalony wcześniej. Lepiej jest zatrudnić dobrych analityków, którzy wcześniej przewidzą kwoty i dotacje jakie w ciągu roku mogą wpłynąć do budżetu. Należy również rozważyć, czy nie lepiej uchwalać budżet w marcu a nie w grudniu.

Skarbnik miasta pani Grażyna Nikodem wyjaśniła, że nie można wprowadzać do budżetu kwot, których nie ma i nie wiadomo czy będą. Do budżetu wprowadza się tylko faktyczne środki, a nie te, które może będą. Przekonywała radnego, że uchwalanie budżetu w miesiącu marcu nie wyeliminuje zmian w budżecie, bo jeśli środki przychodzą to naturalne jest, że należy je przyjąć i dokonać stosownej korekty .

Radny Jan Szynalski pytał na jakie zadania zaciągnięto samodzielnie zobowiązania w kwocie ponad 2 mln. zł.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że zobowiązania zaciągnięto na podstawie corocznych upoważnień zawartych w uchwale Rady Miejskiej Legnicy z grudnia 2005 r.  np. na konserwację terenów zielonych, opłacanie rachunków za wodę i energię elektryczną, na stadion, modernizację szkoły na ul. Radosnej i ul. Grabskiego oraz inne zadania. 

Nie zgłoszono innych pytań ani uwag do sprawozdania z wykonania budżetu miasta za rok 2006. 

Wobec powyższego przewodniczący postawił pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Prezydentowi Miasta Legnicy wraz z pozytywnym zaopiniowaniem sprawozdania z wykonania budżetu miasta za rok 2006.

Głosami: 6 – za, 0 – przeciw, 2 – wstrzymujące komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Prezydentowi Miasta Legnicy wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za rok 2006.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Legnicy na rok 2007 – druk 2/VII.

Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie ww. projektu 

Głosami: 7 – za, 0 – przeciw, 1 – wstrzymujący komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Legnicy, dawnej wsi Przybków z otoczeniem – druk 4/VII.

Zastępca prezydenta pan Ryszard Białek omówił projekt uchwały oraz uwagę do projektu uchwały. Uwaga dotyczyła umieszczenia w planie stacji telefonii komórkowej.

Radny Jan Szynalski pytał czy stacje telefonii komórkowej szkodzą zdrowiu. 

Pan Ryszard Białek wyjaśnił że tam, gdzie dominuje funkcja mieszkaniowa gmina nie wyraża zgody na stacje telefonii, aby nie narażało to mieszkańców na jakiekolwiek niedogodności z tego tytułu.

Nie zgłoszono innych pytań. 

Przewodniczący postawił pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie ww. projektu 

Głosami: 8 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Legnicy – terenu położonego na północ od terenów Strefy Aktywności Gospodarczej – druk 5/VII.

Zastępca prezydenta pan Ryszard Białek omówił projekt uchwały. 

Radny Paweł Frost pytał czy jest chętny na teren po jednostce wojskowej i czy są plany związane z tym terenem

Pan Ryszard Białek przyznał, że gmina ma pewną koncepcje zagospodarowania tego terenu i będzie występowała o jego pozyskanie. 

Nie zgłoszono innych pytań.

Przewodniczący postawił pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie projektu 

Głosami: 8 – za, 0 – przeciw, 1 – wstrzymujący komisja pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały.

Sprawozdanie z realizacji zadań zawartych w Strategii Rozwoju Miasta Legnicy na lata 2004-2014, za rok 2006  - druk VII/1.

Nie wniesiono uwag do sprawozdania.  

Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem

Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Miejskiej Legnicy kadencji 2002-2006 oraz 2006-2010 podjętych w roku 2006 – druk VII/2.

Nie wniesiono uwag do sprawozdania.  

Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem

Raport Prezydenta Miasta Legnicy za 2006 r. i realizacją postanowień i zarządzeń Prezydenta Miasta Legnicy podjętych w 2006 r.– druk VII/3.

Nie wniesiono uwag.

Komisja zapoznała się z raportem.

Sprawozdanie z działań w latach 2006-2007 mających na celu pozyskiwanie środków unijnych na zadania własne gminy wraz z autopoprawką – druk VII/4.

Nie wniesiono uwag.

Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem

Ad – 5) Sprawy różne.

Radny Paweł Frost pytał o sposób zakończenia sprawy mieszkańców ul. Szwoleżerów.

Pan Ryszard Białek wyjaśnił, że będzie ustalone spotkanie w celu uzyskania kompromisu.

Radny Krystyn Kostrowicki prosił o uczulenie służb „wodociągów” o informowaniu mieszkańców o planowanych płukaniach sieci wodnych. Podał przykład, gdzie informacja była podana po fakcie.

Radny Adam Wierzbicki pytał czy komisja będzie opiniowała wnioski złożone do realizacji w ramach inicjatyw lokalnych. 

Pan Ryszard Białek poinformował, że prezydent zaplanował te środki na sieci i nawierzchnię w ul Gumińskiego, które planuje zrealizować wspólnie z „Modernbudem”. Obiecał, że wykaz wniosków radni otrzymają do skrytek.

Nie wniesiono innych spraw do rozpatrzenia.

Porządek obrad wyczerpano.

Przewodniczący podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu, po czym posiedzenie zamknął.

Protokołowała Zofia Szwedyk.

Przewodniczący Rady

Wojciech Cichoń.

