Protokół Nr 14/12

posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

z dnia 10 lutego 2012 r.

w godz. 10.00 – 13.30


Komisję otworzyła Wiceprzewodnicząca Komisji pani Bogumiła Słomczyńska, która przywitała wszystkich obecnych członków i  przedstawicieli Galerii Sztuki na I części posiedzenia Komisji w siedzibie Galerii Sztuki przy pl. Katedralnym. Następnie  Komisja udała się do obiektów należących do Galerii w celu zapoznania się z ich działalnością i zadaniami, jakie pełnią dla mieszkańców i zwiedzających. Radni obejrzeli Galerię Srebra w kamienicy Pod Przepiórczym Koszem Galerię Ring oraz sklep Niello. 
Komisja zakończyła posiedzenie w siedzibie Galerii przy pl. Katedralnym, gdzie Dyrektor Galerii pan Zbigniew Kraska przedstawił radnym materiał, pt. „Galeria Sztuki w Legnicy – stan obecny i pespektywy” dotyczący tematu Komisji, pn. „Działalność statutowa Galerii Sztuki i prezentacja legnickiego środowiska plastycznego”. 

Materiał wraz z korespondencją do niego, otrzymali wszyscy członkowie Komisji i  stanowi on załącznik do protokołu.

Zbigniew Kraska omówił bardzo dokładnie wszystkie zadania i całokształt prowadzonej działalności przez Galerię Sztuki. Poinformował o wszystkich obiektach należących do Galerii i  o ich funkcjonalności oraz potrzebach w zakresie koniecznych remontów. Galeria posiada lokale przy ul. Chojnowskiej, Złotoryjskiej, Szkolnej, a także przy pl. Katedralnym i w Rynku. Wszystkie pomieszczenia potrzebują nakładów w celu poprawy ich funkcjonalności. Wyjaśnił, że z roku na rok otrzymuje coraz mniej środków, które nie wystarczają na przeprowadzenie koniecznych remontów, ale także mogą zagrozić organizacji ważnych imprez, które mają charakter ogólnopolski czy międzynarodowy i są naszą tradycją, i wizytówką. Galeria organizuje Międzynarodowy Konkurs Sztuki Złotniczej, Ogólnopolski Przegląd Malarstwa Młodych PROMOCJE,  Wystawę Plastyki Zagłębia Miedziowego oraz prowadzi Otwartą Pracownię Sztuki. Dyrektor poinformował, że planuje utworzyć warsztaty złotnicze w Pracowni przy ul. Szkolnej. Jeszcze raz wyraził swoje ubolewania nad sytuacją finansową instytucji , którą chciałby prowadzić na wysokim poziomie , a wyższe środki zwiększą ofertę wystawienniczą, poprawią estetykę i wygodę pomieszczeń dla zwiedzających i wystawiających.
Ewa Czeszejko-Sochacka wyraziła swoje uznanie dla działalności Galerii i zrozumienie dla faktu, że środków na tak sztandarowe imprezy nie powinno zabraknąć. Podkreśliła, że sytuacja finansowa  jest bardzo trudna i każda instytucja otrzymała mniejszą dotację.  Wyraziła nadzieję, że tych pieniędzy nie zabraknie w tym roku na organizację wszystkich zaplanowanych imprez plastycznych.
Czesław Kozak powiedział, że na wystawach organizowanych przez Galerię Sztuki jest zawsze wielu zwiedzających,  w tym młodzieży, co świadczy o dużym zainteresowaniu. Z tego powodu placówka jest bardzo potrzebna. Dyrektor cały czas poprawia jakość swoich obiektów i trzeba nadal poprawiać ich stan techniczny. Wszystkie instytucje kultury potrzebują środków, ale budżet miasta może wydatkować tyle,  ile ich posiada. Stwierdził, że Galeria Sztuki powinna być nadal samodzielna i mieć możliwość pozyskiwania dodatkowych funduszy. Oczywiście, można porozmawiać o potrzebnych środkach przy okazji konstruowania budżetu miasta, lecz takie rozmowy można zaplanować dopiero we wrześniu, kiedy zaczynają się prace nad projektem budżetu.
Sławomir Skowroński stwierdził, że dyrektor Galerii ma prawo zgłaszać pewne propozycje, które są inspiracją do dalszych działań i nie można mu tego zabronić. Jego zdaniem, kultura wymaga komercjalizacji, w celu zarabiania na niektórych przedsięwzięciach. Zwrócił uwagę na pozytywne strony działalności menedżerskiej w prowadzeniu instytucji kulturalnej, jaką mogłaby prowadzić Galeria Sztuki.
Elżbieta Drążkiewicz-Kierzkowska powiedziała, że jest zadowolona z poziomu imprez organizowanych przez Galerię Sztuki i bardzo docenia wysiłek włożony w ich organizację. Powyższe wydarzenia cieszą się ogromnym zainteresowaniem. Jej zdaniem Galeria robi duże postępy, ciągle się rozwija i zdobywa nowe obiekty. Pomimo tych trudności, o których mowa w materiale, ona nie widzi tego wszystkiego tak ostro i negatywnie, gdyż imprezy są organizowane na wysokim poziomie, a przedstawione trudności nie zakłócają efektów estetycznych jakie odczuwają zwiedzający.

Dorota Purgal stwierdziła, że Galeria zmieniła się bardzo pozytywnie i dalej się rozwija. Wszystkie te trudności są zrozumiałe, ale należy znać sytuację miasta, która nie jest oderwana od  sytuacji gospodarczej kraju. Poinformowała, że miasto otrzymuje coraz mniej środków, a jednocześnie przybywa dodatkowych zadań np. podwyższenie składki rentowej czy ustanowienie instytucji opieki zastępczej. Są to kolejne obciążenia dla miasta wynikające z obowiązujących przepisów, w związku z czym, wszystkie placówki otrzymały mniej środków, w tym oświata dostała o 20% mniej funduszy. W takich warunkach nadal trzeba funkcjonować i szukać sposobów na zmniejszenie  tych uciążliwości.
Zbigniew Kraska wyraził pogląd, że najważniejszy w takich sytuacjach jest dialog oraz umiejętność słuchania środowiska kultury. Stwierdził, że finansowanie kultury jest złe i dlatego powinno się opracować pewne algorytmy i ustalić zasady, na podstawie których instytucje kultury otrzymywałyby, wyliczone według tego, środki. Powiedział, że krytyka jest bardzo twórcza, bo prowadzi do zmian i dlatego materiał zawiera uwagi i wykazuje braki. Pokazanie samych pozytywnych rzeczy nic by nie zmieniło. Materiał zawiera analizę krytyczną, która ma prowadzić do zmian na lepsze.
Dorota Purgal wyjaśniła, że obowiązuje strategia kultury, której wykonanie otrzymuje co rocznie Rada. Jeżeli chodzi o opracowanie systemu finansowania kultury to trzeba wziąć pod uwagę nowe przepisy w zakresie finansów publicznych i zmieniające się przepisy dotyczące kultury, które mogą narzucić jakieś zmiany.

Na tym zakończyła się dyskusja radnych.

Wiceprzewodnicząca Komisji zaproponowała przyjąć omawiany materiał do akceptującej wiadomości i jednocześnie podziękowała w imieniu Komisji Dyrektorowi i współpracownikom Galerii za całokształt włożonej pracy w rozwój kultury w mieście.
Komisja przyjęła powyższy materiał do akceptującej wiadomości.

II cześć posiedzenia – Urząd Miasta
Ad. 1

Wiceprzewodnicząca Komisji ponownie przywitała zebranych na posiedzeniu. 
Lista obecności w załączeniu.
Następnie przedstawiła porządek posiedzenia Komisji, do którego nikt nie wniósł zastzreżeń.

Komisja przyjęła porządek obrad:
1. Przyjęcie porządku posiedzenia.
2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia.

3. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

4. Korespondencja kierowana do Komisji.

5. Sprawy różne i wniesione.

Ad. 2

Prowadząca zapytała czy są uwagi do protokołu poprzedniego posiedzenia.

nie było uwag.

Komisja przyjęła  protokół.

Ad. 3
Wiceprzewodnicząca Komisji przystąpiła do omawiania i opiniowania materiałów sesyjnych.

· Informacja o przyjmowaniu, rozpatrywaniu oraz załatwianiu skarg i wniosków obywateli w Urzędzie Miasta Legnicy za rok 2011 – XVII/1,

Nie było uwag

Komisja przyjęła Informację do wiadomości.
· Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w roku 2011 – XVII/2.

Nie było uwag

Komisja przyjęła Sprawozdanie  do wiadomości.
· projekt uchwały w sprawie zasad obciążania nieruchomości stanowiących własność gminy Legnica ograniczonym prawem rzeczowym-służebnością przesyłu – 1/XVII. 

Ryszard Białek  wyjaśnił, że podstawą podjęcia uchwały są przepisy Kodeksu cywilnego dot. obciążania służebnością przesyłu przedsiębiorców prowadzących określoną działalność, którzy są właścicielami tych urządzeń znajdujących się na nieruchomościach gminy. W takiej sytuacji będzie można obciążyć ich opłatami za urządzenia występujące na terenie gminy na podstawie wyceny nieruchomości. Dodał, że nie ma dobrowolnych wpłat ze strony firm, wszystkie są narzucane przez sądy, w których ci przedsiębiorcy przegrywają sprawy. Opłata jest jednorazowa i będzie stanowić dochody miasta, które całe jest podzielone tymi sieciami.

W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, głosami: 8 – za.
· projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji niektórych szkół ponadpodstawowych oraz przekształcenia zasadniczych szkół zawodowych w Legnicy – 2/XVII.

 Nie było uwag.
W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, głosami: 7 - za, 1 –wstrzymujący się.
· projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków gminnego zespołu interdyscyplinarnego do spraw przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz szczegółowe warunki jego funkcjonowania – 3/XVII.
Nie było uwag.

W głosowaniu, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, głosami: 8 – za.

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu przejętego od Wojsk Federacji Rosyjskiej – kompleks JAR 32 – tereny TBS w Legnicy -  4/XVII.
Ryszard Białek wyjaśnił, że wniosek dotyczący tego planu złożyło Towarzystwo Budownictwa Społecznego w celu przeprowadzenia budowy garaży na terenach nie zamieszkałych.
W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, głosami: 6- za, 2 – wstrzymujące się.
· u projekt uchwały w sprawie chwalenia zasad obciążania nieruchomości stanowiących własność gminy Legnica miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dzielnicy Kartuzy w Legnicy – tereny usług i mieszkalnictwa, w kwartale zabudowy II Armii Wojska Polskiego, Wrocławska, Rzemieślnicza – 5/XVII.
Ryszard Białek poinformował, że taką samą  uchwałę, w ubiegłej kadencji, Wojewoda unieważnił z powodu braku naliczenia renty planistycznej. Uchwała została poprawiona, pomimo że nie było uzasadnienia do tej poprawki, gdyż na tym terenie są zapisane funkcje mieszkaniowe, wobec których nie stosuje się rent planistycznych.
W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, głosami: 6- za, 2 – wstrzymujące się.
· projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Legnicy terenu pod Legnicki Park Technologiczny – 6/XVII.
Ryszard Białek przekazał, że Wojewoda uchylił ten plan, gdyż brakowało podziału tego terenu na określone działki. Rada sama uchyliła tę uchwałę i obecnie podejmie ją zgodnie z uwagami Wojewody.

W głosowaniu, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, głosami: 8 – za.

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu PKS TRANS-POL położonego przy Al. Rzeczypospolitej w Legnicy – 7/XVII.
Ryszard Białek wyjaśnił, że teren obecnie jest zajmowany przez firmę TRANS-POL i  zgodnie z jej wnioskiem ma tam obowiązywać funkcja mieszkaniowo-usługowa, gdyż ten teren ma być zagospodarowany na te funkcje. Jest to początek procedury planistycznej. Z drugiej strony, lokalizacja obecnej bazy autobusowej  wywołuje protesty mieszkańców w sprawie istniejącej uciążliwości. Plan określi inne funkcje i firma będzie mogła sprzedać ten teren i znaleźć inne miejsce na swoją działalność.
W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, głosami: 8 – za.

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Obszaru Staromiejskiego Centrum Legnicy – dla terenów MU9.1 i U6.1 – 8/XVII.
Ryszard Białek omówił projekt uchwały, wyjaśniając, że plan przewiduje zabudowę terenu od ul. Zamkowej z możliwością dostępu i z funkcją handlową oraz miejscem na parking wielopoziomowy. Tym terenem są zainteresowani inwestorzy, jak np. Hotel Qubus  w celu budowy tam parkingu. 

W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, głosami: 8 – za.

· projekt uchwały w sprawie wystąpienia do Ministra Administracji i Cyfryzacji z wnioskiem o zniesienie urzędowej nazwy miejscowości – 9/XVII.
Ryszard Białek poinformował, że w Centralnym  Rejestrze Urzędowym Nazw Miejscowości nazwy tych dawnych wsi nie figurują i są to dawne PGR-y. Dla uporządkowania rejestrów należy je wykreślić ale nazwy nadal pozostaną w dokumentacji geodezyjnej. Dla mieszkańców tych terenów istnieje tylko miasto Legnica i taki meldunek obowiązuje  w  dowodach tożsamości.
W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, głosami: 8 – za.

Wszystkie materiały sesyjne znajdują się w teczce XVII sesji Rady z 27.02..2012 r.

Ad. 4 i 5

Nie było korespondencji i spraw różnych i wniesionych.

Prowadząca podziękowała wszystkim za udział i zamknęła posiedzenie Komisji.

Wiceprzewodnicząca Komisji

  Edukacji, Kultury i Sportu

     Bogumiła Słomczyńska

