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Protokół Nr 10/11

posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

z dnia 14 października 2011 r.

w godz. 10.00 – 13.30

W I części posiedzenia Komisja udała się na wizytację obiektów sportowych znajdujących się w przy Zespole Szkół Ogólnokształcących Nr 2 przy ul. Radosnej, przy Zespole Szkół Ogólnokształcących Nr 3 przy ul. Mazowieckiej oraz obejrzała Stadion Sportowy w Parku Miejskim. Radni zobaczyli nową salę gimnastyczną oraz cały kompleks sportowy w ZSO Nr 2, budowane boisko przy ZSO Nr 3 oraz trybuny i boiska boczne przy Stadionie Sportowym. Podczas tej wizyty podawane były informacje na temat prowadzonych inwestycji i ich funkcjonalności pod względem zajęć dla dzieci i młodzieży.
Następnie, Przewodniczący Komisji przywitał wszystkich obecnych członków i zaproszonych gości na I części posiedzenia wyjazdowego Komisji, odbywającego się na terenie Stadionu Sportowego – lista obecności w załączeniu. W posiedzeniu uczestniczyło 9 radnych, dwoje było nieobecnych. 

Korzystając z okazji, Przewodniczący złożył wszystkim nauczycielom życzenia z okazji Święta  Edukacji Narodowej.
Poinformował, że materiał pn. „Rozwój bazy sportowo-rekreacyjnej w Legnicy” otrzymali wszyscy radni, stanowi on załącznik do protokołu.
Andrzej Gąska przekazał radnym najistotniejsze informacje dotyczące bazy należącej do Ośrodka Sportu i Rekreacji. Omówił inwestycje prowadzone na stadionie i boiskach treningowych położonych w Parku Miejskim. Kolejna sprawą jest oddanie w dzierżawę pomieszczeń pod trybunami stadionu w celu ich wykorzystania. Tych użytkowników na razie brakuje. Jeżeli chodzi o obiekty basenowe to wszystko jest pod kontrolą służb sanitarnych, obiekty musza być ciągle odnawiane i malowane, robią to na bieżąco pracownicy OSIR-u. Najlepszym rozwiązaniem byłby basen odkryty z prawdziwego zdarzenia, ze stacją uzdatniania wody i całym zapleczem. Pojawiają się już tańsze technologie uruchomienia takiego basenu.  Zwrócił uwagę na zły stan ośrodka w Jezierzanach, który wymaga remontu kapitalnego  i braku środków na jego remont. Trzeba rozważyć rezygnację  z zarządu trwałego tego ośrodka.
Sławomir Skowroński zapytał czy nie lepiej by było pozostawić jeden basen np. przy ul. Stromej, ze względu na ponoszone koszty, jeden obiekt ale porządny.

Andrzej Gąska wyjaśnił, że basen przy ul. Radosnej czeka na uruchomienie drogi dojazdowej i wtedy możliwa będzie jego rozbudowa zgodna z założeniami dotyczącymi rozbudowy tego obiektu. Nie wiadomo czy zamknięcie gorszego basenu byłoby dobrym rozwiązaniem.

Sławomir Skowroński dodał, że baseny pracują sezonowo i nie korzysta z nich duża liczba osób.

Andrzej Gąska odpowiedział, że likwidacja jednego basenu może spowodować niezadowolenie mieszkańców.

Ewa Czeszejko-Sochacka  skrytykowała pomysł radnego, twierdząc że nie jest to dobry pomysł gdyż może w pojawią się dodatkowe środki na ten cel. Ściągnąć zadanie z planu inwestycyjnego zamknie drogę do ponownego wdrożenia tego zadania.

Sławomir Skowroński zaproponował przesunięcie tego zadania na lata późniejsze i skomasowanie tych środków na jednej inwestycji.

Czesław Kozak wyraził zadowolenie z inwestycji jaką jest stadion i boiska treningowe, które są funkcjonalne i bardzo pożyteczne. Wysoko ocenił budowane boisko przy ul. Mazowieckiej. Złożył wniosek o pozytywne ocenienie bazy sportowo-rekreacyjnej.

Przewodniczący podziękował władzom i panu Andrzejowi Gąsce za udostępnienie tych obiektów. Zwrócił uwagę na postęp jaki odbył się w naszym mieście, dzięki któremu przybyło tak dużo obiektów sportowych i na tak wysokim poziomie. Poparł wniosek w sprawie bardzo pozytywnego ocenienia materiału i bazy sportowo-rekreacyjnej w Legnicy. Zwrócił uwagę jedynie na małe zaangażowanie kadry nauczycielskiej  i uczniów w imprezach sportowych organizowanych w naszym mieście.
Komisja bardzo pozytywnie oceniła materiał „Rozwój bazy sportowo-rekreacyjnej w Legnicy”.

II część posiedzenia w Urzędzie Miasta Legnicy.

Przewodniczący przywitał ponownie wszystkich obecnych członków i zaproszonych. 
Następnie, Prowadzący przedstawił porządek posiedzenia:

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

4. Korespondencja kierowana do Komisji.

5. Sprawy różne i wniesione.
Ad. 1

Przewodniczący zapytał o uwagi do porządku posiedzenia. 

Uwag nie było, porządek został przyjęty.

Ad. 2

Prowadzący zapytał o uwagi do protokołu poprzedniego posiedzenia.

Uwag nie było, protokół został przyjęty.

Ad. 3

Przewodniczący przystąpił do omawiania i opiniowania  materiałów sesyjnych.

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Lokalnego Programu Rewitalizacji dla Miasta Legnicy”  1/XIII. 

Czesław Kozak zapytał o to co się zmieniło w Programie.
Zofia Chamielec wyjaśniła, że zmieniły się wytyczne co do planowania strategicznego, zmieniły się matryce logiczne z terminami i kwotami i już tych matryc się nie załącza. Ujednolicono kurs euro i wszystkie zadania są finansowo spójne, wcześniej był kurs na moment zawarcia umowy. Według nowych  wytycznych  za euro  płaci się 4,01 zł. Planuje się jeszcze wyremontować dwa budynki mieszkalne.

Przewodniczący przeprowadził głosowanie, w wyniku którego projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany głosami: 7 – za, przy braku głosów pozostałych

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w  Legnicy- w obrębie ulic Wrocławska – Zacisze a torami kolejowymi -  2/XIII.
Jadwiga Łopusiewicz wyjaśniła, że  teren przewidziany w studium to teren na działki budowlane, ludzie są tam właścicielami tych terenów i chcą się budować. Te tereny to są nieużytki i pola orne. W części Zacisza teren musi być scalony żeby działki były funkcjonalne i i miały dogodne dojazdy. Gmina na tym terenie musi wybudować drogi i doprowadzić media. Uwagi dotyczyły poprowadzenie drogi do jednej działki ale gmina nie zrobi dojazdu tylko do jednej nieruchomości dlatego wykona się scalenie nieruchomości z korzyścią dla wszystkich użytkowników. 

Przewodniczący przeprowadził głosowanie, w wyniku którego projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany głosami: 7 – za, przy braku głosów pozostałych

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru Staromiejskiego Centrum Legnicy – dla terenów U4.33 i MU11.4 - 3/XIII

Jadwiga Łopusiewicz poinformowała, że teren ma obowiązujący plan ale dyrektor Muzeum Miedzi chce dobudować nową część nowoczesnego muzeum. Został już rozstrzygnięty konkurs na projekt nowego obiektu i dlatego plan należy zmienić. pod kątem projektu. Do planu nie było uwag i zastrzeżeń. 

Przewodniczący przeprowadził głosowanie, w wyniku którego projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany głosami: 7 – za, przy braku głosów pozostałych

Nie było więcej uwag i zapytań. Nikt nie wnosił spraw do omówienia.
Przewodniczący podziękował wszystkim za udział i zamknął posiedzenie Komisji.

Projekty materiałów sesyjnych znajdują się w teczce XIII sesji Rady Miejskiej Legnicy z 27 września 2011 r.
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