BR.0012.2.6.2011.III

Protokół Nr 6/2011

posiedzenia Komisji Gospodarki, które odbyło się 19 maja 2011 r.

w sali 225 Urzędu Miasta Legnicy,

o godz. 10.00.
Posiedzenie prowadził radny Czesław Kozak, Przewodniczący Komisji Gospodarki.

Przewodniczący Komisji stwierdził kworum i otworzył obrady Komisji.

Na początku powitał członków Komisji oraz zaproszonych gości, następnie przedstawił porządek posiedzenia:
Część I posiedzenia godz. 10.00 – 12.30 – wyjazdowa, ta część posiedzenia została zrealizowana.
Komisja zapoznała się z funkcjonowaniem Zakładu Produkcji Wody, zaawansowaniem inwestycji pn. Budowa cmentarza komunalnego  Etap I oraz inwestycji pn. Przebudowa drogi krajowej nr 94 w Legnicy: Etap I ul. Chojnowska od granic miasta do ul. Jagiellońskiej. 
Powrót do Urzędu i ciąg dalszy obrad w sali 225 Urzędu Miasta Legnicy.

1. Przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Inf. nt.  budowy cmentarza komunalnego.

4. Inf. nt. zaawansowania działań inwestycyjnych w zakresie przebudowy ul. Bydgoskiej i ul. Chojnowskiej.

5. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

6. Omówienie korespondencji.

7. Sprawy różne.

Radni uwag nie wnieśli.

Porządek obrad został przyjęty.

AD. 2 PRZYJĘCIE PROTOKOŁU POPRZEDNIEGO POSIEDZENIA KOMISJI

Radni uwag nie wnieśli.

Protokół przyjęto bez uwag.
AD. 3 INF. NT.  BUDOWY CMENTARZA KOMUNALNEGO – pismo Zastępcy Prezydenta Ryszarda Białka z dnia 9 maja 2011 r. Nr IM.1112.2.2.2011.II
Jadwiga Zienkiewicz Zastępca Prezydenta stwierdziła, że priorytetową sprawą jest ogłoszenie przetargu i wyłonienie nowego wykonawcy. Inwentaryzacja już została wykonana. Przetarg będzie ogłaszany na tą część zadania, która nie została jeszcze wykonana.

Grażyna Litwin Dyrektor Wydziału Inwestycji – inwentaryzacja prac w zasadzie została już zrobiona, część zleciliśmy geodecie do realizacji. Czekamy na ostateczną fakturę rozliczeniową wykonawcy. Poinformowała, że w trakcie wyjazdowej części posiedzenia dowiedziała się, że w spółce jest już syndyk masy upadłościowej, nie wie tylko jak została ogłoszona upadłość.

Przewodniczący Komisji poinformował, że Komisja zwiedziła Zakład Produkcji Wody i  pozytywnie ocenia działalność LPWiK. Stwierdził, że był to cenny wyjazd.

Jadwiga Zienkiewicz Zastępca Prezydenta  – priorytetem jest dla nas oczyszczalnia ścieków, jeśli chodzi o inwestycje, chcemy wybudować suszarnie i przekazywać osady z oczyszczalni do cementowni, ponieważ od 2013 r. nie będzie można wywozić ich na wysypisko. Na to zadanie spółka będzie zabiegać o środki unijne. Będzie również realizować inwestycje jeśli chodzi o gospodarkę gazową, generator prądu będzie przerabiał biogaz na energię elektryczną, która będzie mogła  zasilać urządzenia na oczyszczalni. Będzie to miało znaczenie i kosztowe i ekologiczne.

Na „Wielkiej wodzie” remontowane będą drugie filtry, w ramach napraw bieżących. Spółka realizuje też  nowe sieci wodociągowe.

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja zapoznała się z przedstawioną informacją.

AD. 4 INF. NT. ZAAWANSOWANIA DZIAŁAŃ INWESTYCYJNYCH W ZAKRESIE PRZEBUDOWY UL. BYDGOSKIEJ I UL. CHOJNOWSKIEJ - pismo Zastępcy Prezydenta Ryszarda Białka z dnia 9 maja 2011 r. Nr IM.1112.2.2.2011.II

Przewodniczący Komisji poinformował, że Komisja dokonała objazdu inwestycji na ul. Chojnowskiej, natomiast na ul. Bydgoską wybierze się w innym terminie.
Grażyna Litwin – na ul. Chojnowskiej zdjęty zostal asfalt, w tej chwili do robót przystąpiły ekipy LPWiK, które we własnym zakresie wymieniają przyłącza wodociągowe i kanalizacji sanitarnej. Roboty drogowe dotyczą regulacji chodników, zakres prac od ul. Jagiellońskiej do ul. Działkowej. Ten odcinek jest wyłączony z ruchu. Wykonawca zadeklarował, że ten etap będzie zakończony do połowy czerwca i rozpocznie realizację kolejnego.
Przewodniczący Komisji zapytał, na co zostaną wykorzystane zdjęte płyty chodnikowe.

Grażyna Litwin – płyty zostaną przewiezione na ul. Ceglaną do wykorzystania,  natomiast tam gdzie nie będzie można odzyskać płyt, będzie kładziony polbruk.

Jadwiga Zienkiewicz – będą realizowane odcinki ul. Chojnowskiej. Chcemy, aby te odcinki ulicy były jednorodne, tam gdzie płyty granitowe są dobre, będą uzupełniane, tam gdzie takich możliwości nie ma będzie kładziona jednorodna nawierzchnia np. z polbruku.
Przewodniczący Komisji poinformował, że chciał zobaczyć jak ściągano płyty i stwierdził, że były profesjonalnie zdejmowane i ładnie ułożone, nadawały się do dalszego wykorzystania. Uważa, że wykonawca dotrzyma terminu. Poinformował, iż radny Jan Szynalski poprosił o dyskusję na temat działalności wykonawcy, szczególnie jeśli chodzi o czas pracy robotników.

Jadwiga Zienkiewicz – zobowiązaliśmy ZDM, aby w ich przetargach termin realizacji był przedmiotem oceny, każde skrócenie terminu jest dodatkowo punktowane. 

Przewodniczący Komisji – ustawa o zamówieniach publicznych bardzo źle wpływa na kondycję finansową firm, ponieważ w ofertach zakładają najniższą cenę, a później okazuje się że nie mogą dotrzymać zobowiązań.

Radna Ewa Szymanska zapytała o dokumentację, którą realizowano jeszcze w poprzedniej kadencji, kiedy to wykonywało ją konsorcjum, które nie przetrwało. Co się stało z tą dokumentacją. Czy została wykorzystana.
Grażyna Litwin Dyrektor Wydziału Inwestycji Miejskich – cała dokumentacja, ta która została zrealizowana, została przekazana do ZDM, który wykorzystał te dokumenty do ogłoszenia przetargu. Wszystko to jest wykorzystywane w tworzeniu nowej dokumentacji. Będzie nowa dokumentacja, cena za nią będzie wyższa niż zaproponowała poprzednia firma. 

Przewodniczący Komisji zapytał czy zdarzają się u nas np. kradzieże materiałów z budowy, tak jak na jednej  budowie autostrady w Polsce – taki materiał przedstawiła ostatnio telewizja. Jak  miasto zabezpiecza się przed tego typu sytuacjami.
Jadwiga Zienkiewicz – takie sytuacje się nie zdarzają – u nas wszystko jest kontrolowane, są wykonywane pomiary. Mamy inspektorów nadzoru, którzy mają doświadczenie, uprawnienia, ubezpieczenie od czynności cywilno prawnych. Raz w tygodniu organizowane są rady budowy, to pozwala nam stwierdzać co się dzieje na danej inwestycji.
Radny Paweł Frost – jak wygląda kwestia gwarancji.
Jadwiga Zienkiewicz – ul. Chojnowska jest objęta gwarancją na 5 lat, po wykonaniu robót, jeśli wystąpią wady wykonawca naprawi wszystko  na własny koszt.

Radny Paweł Frost poprosił o kilka słów nt.  remontu ul. Bydgoskiej.
Grażyna Litwin – zadanie jest w realizacji, termin zakończenia zaplanowano na 20 grudnia br.. Zadanie podzielono na pięć etapów, ze względu na dojazdy do posesji, do których musimy zapewnić dojazd. 
I etap od ul. Poznańskiej do ul. Toruńskiej jest w tej chwili w realizacji, do połowy czerwca powinna być położona pierwsza warstwa wiążąca. Warstwa ścierna na całym odcinku zostanie położona w okresie październik –listopad.
II  etap  od ul. Toruńskiej za torami kolejowymi
III etap od torów kolejowych do giełdy (realizowany na końcu),

IV – od drugiego wjazdu do WORDu w kierunku giełdy warzywnej (pierwszy wjazd) – obecnie w realizacji,
V – skrzyżowanie z ul. Szczytnicką do pierwszego wjazdu do WRODu.
Na dzień dzisiejszy termin realizacji nie jest zagrożony.

Przewodniczący Komisji – czy jest szansa uwzględnienie dojazdu do cmentarza komunalnego  w połączeniu z realizacją drogi  S3.
Grażyna Litwin – uzgadniana jest dokumentacja budowlana, osoby wyznaczone przez Prezydenta Miasta uczestniczą w jej uzgadnianiu. W tej chwili jest opracowywana dokumentacja budowlana, potem projekt wykonawczy, do tego opracowywany jest raport oddziaływania na środowisko, następnie trzeba uzyskać decyzję środowiskową. 

Przypomniała, że na inwestycję w ul. Chojnowskiej również jest opracowany raport oddziaływania na środowisko i w tym raporcie zastrzeżone jest, że nie można pracować po godz. 17, ze względu na ochronę mieszkańców.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Komisja zapoznała się z przedstawioną informacją.

AD. 5 ZAOPINIOWANIE MATERIAŁÓW SESYJNYCH.

SPRAWOZDANIE Z WYKONANIA BUDŻETU MIASTA LEGNICY ZA ROK 2011.
SPRAWOZDANIE Z WYKONANIA PLANÓW FINANSOWYCH SAMORZĄDOWYCH INSTYTUCJI KULTURY ZA ROK 2010.
INFORMACJA O STANIE MIENIA MIASTA LEGNICY.
UCHWAŁA NR II/122/2011 SKŁADU ORZEKAJĄCEGO REGIONALNEJ IZBY OBRACHUNKOWEJ WE WROCŁAWIU W SPRAWIE OPINII O PRZEDŁOŻONYM PRZEZ PREZYDENTA MIASTA LEGNICY SPRAWOZDANIU Z WYKONANIA BUDŻETU MIASTA ZA 2010 ROK.
OPINIA I RAPORT Z BADANIA SPRAWOZDANIA FINANSOWEGO URZĘDU MIASTA LEGNICY I SPRAWOZDANIA Z WYKONANIA BUDŻETU MIASTA LEGNICY ZA 2010 ROK. 
(materiały stanowią zał. do protokołu sesji Rady z 30 maja br.)
Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał materiały pod głosowanie z wnioskiem o ich przyjęcie.

Głosami za – 5, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 2, Komisja przyjęła przedstawione materiały.

SPRAWOZDANIE Z POSTĘPU REALIZACJI „LOKALNEGO PROGRAMU REWITALIZACJI DLA MIASTA LEGNICY” – LVII/2
(sprawozdanie stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 maja br.)
Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał materiały pod głosowanie z wnioskiem o ich przyjęcie.

Głosami za – 5, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 2, Komisja przyjęła przedstawione sprawozdanie.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA BEZPRZETARGOWE ZAWARCIE UMOWY UŻYTKOWANIA NIERUCHOMOŚCI POŁOŻONEJ W LEGNICY PRZY UL. ŻÓŁKIEWSKIEGO 8 NA CZAS DŁUŻSZY NIŻ 3 LATA - 1/VIII,

(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 maja br.)

Radna Ewa Szymańska zapytała,  czy przepisy określają na ile lat może być zawarta umowa.
Jadwiga Zienkiewicz Zastępca Prezydenta  przepisy stanowią, że jeżeli umowa ma zostać podpisana na okres dłuższy niż trzy lata - Rada wyraża zgodę. Prezydent Miasta będzie negocjował z klubem, w ramach tych negocjacji, zostanie ustalony termin.

Przewodniczący Komisji stwierdził, że umowa winna  być podpisana na czas nieokreślony, wówczas łatwiej jest ją rozwiązać, na czas zamknięty nie jest to takie proste.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 7, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE LIKWIDACJI III LICEUM PROFILOWANEGO W LEGNICY – 2/VIII,
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 maja br.)

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 7, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE ZAŁOŻENIA ZASADNICZEJ SZKOŁY ZAWODOWEJ NR 3 W LEGNICY – 3/VIII,
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 maja br.)

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 7, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE WŁĄCZENIA CENTRUM KSZTAŁCENIA USTAWICZNEGO IM. WŁADYSŁAWA REYMONTA W LEGNICY I ZASADNICZEJ SZKOŁY ZAWODOWEJ NR 3 W LEGNICY DO ZESPOŁU SZKÓŁ MEDYCZNYCH W LEGNICY ORAZ ZMIANY NAZWY I SIEDZIBY TEGO ZESPOŁU – 4/VIII,
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 maja br.)

Jadwiga Zienkiewicz omówiła projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji – przedstawiono wykaz szkół wchodzących do zespołu szkół – odczytał jakie szkoły się tam znajdą. Stwierdził również, że w zasadzie wszyscy pracownicy etatowi z tych szkół będą mieli zatrudnienie, również w innych placówkach. 

Jeśli chodzi o budynek szkoły, uważa że powinien być przeznaczony na szkolę niepubliczną lub ośrodek rehabilitacyjny, nie chciałby aby został przeznaczony na cele handlowe. 

Jadwiga Zienkiewicz – służby Prezydenta Miasta otrzymały polecenie, żeby  biorąc pod uwagę funkcjonalność tego obiektu zaproponowały przeznaczenie dla tego budynku.

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 7, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE WYSTĄPIENIA GMINY LEGNICA ZE STOWARZYSZENIA „DOLNOŚLĄSKA ORGANIZACJA TURYSTYCZNA” Z SIEDZIBĄ WE WROCŁAWIU – 5/VIII,
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 maja br.)

Radna Ewa Szymańska zapytała o wysokość składki.
Jadwiga Zienkiewicz Zastępca Prezydenta  –  składka wynosiła ok.  11 tys. zł.
Radna Ewa Szymańska – jakie działania zrealizowano wobec Legnicy i co Legnica zrobiła dla tej organizacji.
Radny Ryszard Kępa – firma miała prowadzić działalność, promująca miasto m.in. poprzez stawiania tablic oznaczających zabytki, ta organizacja nie wywiązała się z tego.
Jadwiga Zienkiewicz Zastępca Prezydenta  – te tablice stawiał i finansował ZDM. Poprzez tą organizację nie pozyskaliśmy tego na co liczyliśmy, będąc członkiem i płacąc składki.
Przewodniczący Komisji – miało to podnieść atrakcyjność turystyczną miasta, udoskonalenie kamer dla potrzeb turystyki, opiniowanie wspomaganie wieloletnich strategii rozwoju turystyki oraz planów rozwoju modernizacji infrastruktury turystycznej czy prowadzenie badań marketingowych w zakresie turystyki. Początkowo włączali się w te działania, problem jest taki, że zaczęło dochodzić do niedomówień, niedociągnięć, w ostatnich latach przestali cokolwiek robić dla naszego miasta.
Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 7, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE ROZPATRZENIA I ZATWIERDZENIA SPRAWOZDANIA FINANSOWEGO MIASTA LEGNICY WRAZ ZE SPRAWOZDANIEM Z WYKONANIA BUDŻETU MIASTA LEGNICY ZA ROK 2010 – 6/VIII.
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 maja br.)

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 7, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
AD. 6 OMÓWIENIE KORESPONDENCJI.

· Odpowiedź na wniosek komisji dot. projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt dziecka w żłobku oraz maksymalnej opłaty za wyżywienie – pismo Zastępcy Prezydenta Doroty Purgal z dnia 27 kwietnia 2011 r. Nr ZS.0012.3.1.2011.I

Przewodniczący odczytał treść pisma.
Radni uwag nie wnieśli.

Komisja zapoznała się z przedstawioną odpowiedzią.
AD. 6 SPRAWY RÓŻNE.
Radna Grażyna Pichla – ZDM zleca sprzątanie LPGK i ta spółka sprząta. Zapytała jak to jest rozliczane fakturowo. Droga jest czysta, ale przy krawężnikach jest w dalszym ciągu nieposprzątane.

Jadwiga Zienkiewicz -  ZDM zawiera umowę na sprzątanie mechaniczne, są określone drogi, które są częściej sprzątane, są takie, które rzadziej się sprząta, kwestia pozimowego sprzątanie to trochę inna sprawa.
Przewodniczący Komisji – spór miedzy mieszkańcami TBS z ul. Złotoryjskiej o parkingi. Poinformował, że oglądał w telewizji Dami program na ten temat, stwierdził, że należy doprowadzić do porozumienia z mieszkańcami.
Jadwiga Zienkiewicz – poinformowała, że w dniu dzisiejszym rozmawiała z prezesem TBS, nie do końca pracownicy z mieszkańcami konsultowali swoje działania, najpierw było działanie potem konsultacje. To jest decyzja spółki, nam zależy na tym, aby działalność była tak prowadzona aby nie wywoływać niepotrzebnych napięć.

Radny Ryszard Kępa poprosił o informację nt. rozwiązania tego problemu.
Radni nie wnieśli więcej spraw w tym punkcie porządku obrad.
Porządek obrad został wyczerpany.

Przewodniczący Komisji podziękował radnym oraz zaproszonym gościom za udział w posiedzeniu i zakończył obrady.

Protokół sporządziła:

J. Chrzanowska

Przewodniczący Komisji Gospodarki

CZESŁAW KOZAK
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