Legnica, dnia 20 lutego 2012 r.

OK.1711.1.2012.XII

Ks. dr Czesław Włodarczyk

Dyrektor

Caritas Diecezji Legnickiej 

w Legnicy

Informuję, że w dniach od 11 do 18 stycznia 2012 r. przeprowadzona została kontrola w Warsztacie Terapii Zajęciowej Caritas Diecezji Legnickiej im. Św. Franciszka z Asyżu w Legnicy przy ul. Poselskiej 14-16 w zakresie prawidłowości wykorzystania dotacji na działalność WTZ oraz jej rozliczenia w 2011 r. 

W 2011 r. przekazano Caritas Diecezji Legnickiej im. Św. Franciszka z Asyżu w Legnicy środki PFRON na dofinansowanie działalności WTZ w wysokości 378.700 zł oraz środki z budżetu miasta w wysokości 38.570 zł. Ww. środki wpływały na wyodrębniony rachunek bankowy warsztatu. Na podstawie wyodrębnionej ewidencji księgowej warsztatu oraz dokumentacji źródłowej ustalono, że wykorzystanie otrzymanych środków było zgodne z przeznaczeniem określonym w zawartych umowach i przedstawiało się następująco: wynagrodzenia pracowników (270.787,28 zł), materiały do terapii (15.518,96 zł), opłaty z tytułu najmu lokalu (53.971,92 zł), usługi obce (12.164,52 zł), podróże służbowe (260,70 zł), świadczenia urlopowe (6.020 zł), trening ekonomiczny (29.660 zł), szkolenia (990 zł), wycieczki (2.860,15 zł), eksploatacja samochodu (11.971,22 zł), ubezpieczenia (5.071 zł), materiały i środki czystości (5.509,71 zł) oraz dodatkowe wyposażenie WTZ. Każdy dokument zawierał trwały opis wskazujący, z jakich środków wydatkowana kwota został pokryta. 

Na zakup wyposażenia wydatkowano kwotę nieprzekraczającą 3 % środków funduszu zgodnie z §19 ust.2 rozporządzenia Ministra Gospodarki, Pracy i Polityki Społecznej z dnia 25 marca 2004 r. w sprawie warsztatów terapii zajęciowej. W ewidencji niskocennych środków trwałych błędnie ujęto baterię umywalkową, stanowiącą koszt materiału zużytego  do bieżących remontów. 

W ramach treningu ekonomicznego, uczestnikom wypłacono środki finansowe w wysokości nieprzekraczającej 20% minimalnego wynagrodzenia za pracę, zgodnie z § 12 ww. rozporządzenia. 

Dochód uzyskany ze sprzedaży produktów, wykonanych przez uczestników WTZ w ramach realizowanego programu terapii, w kwocie ogółem 3.450 zł wydatkowano zgodnie z § 10 ust. 2 ww. rozporządzenia, tj. na integrację społeczną uczestników.

Kwartalne informacje o wydatkowaniu środków funduszu składane były zgodnie z § 20 ww. rozporządzenia, tj. do 10 dnia miesiąca następującego po okresie sprawozdawczym.

Dotację z budżetu miasta wykorzystano i rozliczono w terminie ustalonym zawartą umową.

Mając powyższe na uwadze wnoszę, aby w ewidencji wyposażenia warsztatu w środki trwałe, ujmować składniki spełniające definicję środków trwałych określoną w art. 3 ust. 1 pkt 15 ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości.
Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń, bądź o działaniach podjętych w celu ich realizacji lub o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.

Prezydent Miasta

Tadeusz Krzakowski
