Legnica, dnia 1 marca 2010 r.

OK.XII.0914/3/10

Pani

Honorata Nowak

Dyrektor Miejskiego Przedszkola Nr 1 
w Legnicy

Informuję, że w dniach od 27 stycznia do 3 lutego 2010 r. przeprowadzona została kontrola finansowa w Miejskim Przedszkolu Nr 1 w Legnicy przy Al. Rzeczypospolitej 128 w zakresie przestrzegania procedur kontroli dotyczących zaciągania zobowiązań finansowych i dokonywania wydatków w 2009 r.

Kontrolą objęto zrealizowane w 2009 roku wydatki budżetowe ujęte w §§ 4270- „Zakup usług remontowych” (86.400 zł), 6050-„Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych (56.599,70 zł), 6060-„Wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych” (6.964,99 zł) na kwotę ogółem 149.964,69 zł oraz wydatki sfinansowane z dochodów własnych ujęte w §§ 4210-„Zakup materiałów i wyposażenia” (16.644,49 zł); 4270-„Zakup usług remontowych” (50.751,61zł); 4430-„Różne opłaty i składki” (495 zł) na kwotę ogółem 67.891,10 zł.

Objęte badaniem wydatki za 2009 r. wyniosły 217.855,79 zł, co w stosunku do poniesionych wydatków ogółem 1.070.307,18 zł stanowiło 20,35 %.
Analiza wydatków wykazała, że realizowane były zgodnie z planem finansowym, płatności były dokonywane w ustalonych terminach, a dane wykazane w sprawozdaniach budżetowych wynikały z ewidencji księgowej. Zapisy w księgach rachunkowych (na kartach wydatków) udokumentowane zostały dowodami stwierdzającymi dokonanie operacji gospodarczej. Każdy dowód posiadał nadany numer, dekret określający symbol konta, nazwę rozdziału i paragraf wydatku, kwotę wydatku oraz datę zapłaty. Dowody zostały sprawdzone pod względem merytorycznym i formalno – rachunkowym. Kontrola merytoryczna i formalno – rachunkowa dokonywana była przez upoważnionych pracowników jednostki. Księgowania inwestycji dokonywano z zastosowaniem kont określonych w załączniku nr 2 do rozporządzenia Ministra Finansów z 28 lipca 2006 r. w sprawie szczegółowych zasad rachunkowości oraz planów kont dla budżetu państwa, budżetów jednostek samorządu terytorialnego oraz niektórych jednostek sektora finansów publicznych (Dz. U. Nr 142, poz.1020 ze zm.).

Błędnie zakwalifikowano do § 4210 – „Zakup materiałów i wyposażenia” wydatek w wysokości 29 zł za usługę transportową. Wydatek winien być klasyfikowany w § 4300 – „Zakup usług pozostałych”, zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów z 14 czerwca 2006r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych (Dz. U. Nr 107 poz.726 ze zm.).
W zakresie kontroli udzielania zamówień publicznych stwierdzono, że udzielone zamówienia nie podlegały przepisom ustawy Prawo zamówień publicznych ze względu na wartość nie przekraczającą równowartości kwoty 14 000 euro. Zamówień udzielano wg przyjętych w jednostce procedur.


Zamówienia na malowanie klatki schodowej i obróbkę stolarki okiennej za kwotę 7.100 zł udzielono wykonawcy, który jako jedyny z trzech zaproszonych złożył ofertę. Nie był to zatem wybór najkorzystniejszej oferty, co było niezgodne z zasadami udzielania zamówień do 14 tys. euro.
W ramach kontroli realizacji zaleceń wydanych w wyniku kontroli przeprowadzonej w 2008 roku  stwierdzono, że zalecenia zostały zrealizowane.

Mając powyższe na uwadze, zobowiązuję Panią do realizacji następujących zaleceń pokontrolnych:

1. Zamówień udzielać Wykonawcom  wybranym w wyniku postępowania przeprowadzonego zgodnie z przyjętymi zasadami, zapewniając wybór najkorzystniejszej oferty.
2. Wydatki na usługi transportowe kwalifikować do § 4300-„Zakup usług pozostałych”, zgodnie z klasyfikacją w rozporządzeniu Ministra Finansów z dnia 14 czerwca 2006 r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych (Dz. U. Nr 107 poz.726 ze zm.).

W terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia, kierownikowi jednostki przysługuje prawo zgłoszenia na piśmie do Prezydenta Miasta Legnicy umotywowanych zastrzeżeń w sprawie ocen, uwag i zaleceń zawartych w tym wystąpieniu.

Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń, bądź o działaniach podjętych w celu ich realizacji lub o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.

Prezydent Miasta
Tadeusz Krzakowski

Do wiadomości:

1. OS

