Legnica, dnia 13 marca 2009 r.
OK.XIV.0914-6/09

                                                                   Dyrektor

      Miejskiego Przedszkola Nr 10 

                                                                   w Legnicy

Informuję, że na podstawie art. 187 ust. 2 ustawy z dnia 30 czerwca 2005r. o finansach publicznych, według zasad określonych w Postanowieniu Nr 1014/08 Prezydenta Miasta Legnicy z dnia 11 stycznia 2008r. w sprawie ustalenia regulaminu kontroli wewnętrznej, przeprowadzona została kontrola w zakresie przestrzegania procedur kontroli przy zaciąganiu zobowiązań finansowych i dokonywaniu wydatków za 2008r.
Kontroli poddano następujące zagadnienia:

· realizacja zaleceń z ostatniej kontroli finansowej,

· obowiązujące w jednostce procedury kontroli finansowej,

· ewidencja księgowa wydatków oraz sporządzanie sprawozdań budżetowych,

·  plan finansowy i jego realizacja,

· analiza wybranych wydatków  pod względem celowości, gospodarności i legalności,

· przestrzeganie ustalonych procedur kontroli.

 W wyniku kontroli stwierdzono, że wydatki ponoszone były w wielkościach określonych planem. Dowody księgowe potwierdzające dokonanie wydatku poddawane były wewnętrznej kontroli finansowej, zgodnie z przyjętymi procedurami kontroli. Wszystkie dowody ujęte w ewidencji księgowej spełniały wymogi określone w art.21 ustawy o rachunkowości.

Zamówień na dostawy i usługi  o wartości poniżej 14 000 euro udzielano zgodnie z przyjętymi zasadami. Zrealizowane zostały następujące zadania: wymiana instalacji wodno – kanalizacyjnej w pionie kuchennym, remont i częściowa wymiana ogrodzenia, wymiana przęsła ogrodzenia na łączną kwotę 37 400,00 zł. Nie stwierdzono zamówień o wartości powyżej 14 000 euro.

Nieprawidłowo zaklasyfikowano do §4410 „Podróże służbowe krajowe” wydatek za  pobyt w Centrum Konferencji i Rekreacji GEOVITA. Wydatek należało zakwalifikować do §4300 „Zakup usług pozostałych”.

 Rachunek nr 0006/2008  z dnia 12.01.2008 r. na  kwotę 100,00 zł, zapłacony przelewem 21.01.2008 r.  nie został zaewidencjonowany na  koncie 201 „Rozrachunki z odbiorcami i dostawcami”.

 W ramach kontroli realizacji zaleceń pokontrolnych stwierdzono, iż wszystkie zalecenia pokontrolne zostały wykonane.

 Poddane sprawozdaniu  wydatki za 2008 rok ujęte w §§ 3020, 4210, 4270, 4300, 4410, 4700, wyniosły 52 234,31 zł, co w stosunku do ogółu wydatków budżetowych jednostki za ten okres w kwocie 700 776,47 zł, stanowiło 7,45 %.

     Mając powyższe na uwadze zobowiązuję Panią do zrealizowania  następujących zaleceń pokontrolnych:

1) Wydatki klasyfikować zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 14 czerwca 2006 r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych (Dz. U. Nr 107. poz. 726, ze zm.).
2) Ewidencjonować rozrachunki i roszczenia z tytułu dostaw, robót i usług zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 28 lipca 2006 r. w sprawie szczególnych zasad rachunkowości oraz planów kont dla budżetu państwa, budżetów jednostek samorządu terytorialnego oraz niektórych jednostek sektora finansów publicznych (Dz.U. Nr 142, poz.1020 ze zm.).   

W terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia, kierownikowi jednostki przysługuje prawo zgłoszenia na piśmie do Prezydenta Miasta Legnicy umotywowanych zastrzeżeń w sprawie  ocen, uwag i zaleceń zawartych w tym wystąpieniu.

Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń lub o działaniach podjętych w celu ich realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia  takich działań należy przedłożyć  Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.

                                                                                                        Prezydent Miasta

                                                                                                     Tadeusz Krzakowski

 Do wiadomości:

1. OS

2. a/a
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