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Informuję, że w dniach od 15.11.2012 r. do 21.11.2012 r. w Zespole Szkół Ogólnokształcących Nr 3 w Legnicy została przeprowadzona kontrola w zakresie gospodarki finansowej w 2012 r. 
Szczegółowe ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole podpisanym w dniu 3 grudnia 2012 r.
W wyniku kontroli stwierdzono, że jednostka posiada dokumentację przyjętych zasad rachunkowości oraz wdrożone zostały procedury kontroli zarządczej. Dokumentacja systemu rachunkowości jest na bieżąco aktualizowana. Księgi rachunkowe są prowadzone na bieżąco, rzetelnie, bezbłędnie i sprawdzalnie, stosownie do art. 24 ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości. Podstawą zapisów w księgach były rzetelne dowody księgowe a zapisy dokonywane były zgodnie z ich treścią ekonomiczną, w sposób trwały i kompletny. Błędy w zapisach poprawiane były zgodnie z art. 25 ww. ustawy. 
Obrót gotówkowy prowadzony był zgodnie z ww. ustawą i przyjętą w jednostce instrukcją gospodarki kasowej. Ewidencja przychodów i rozchodów w raportach kasowych prowadzona była chronologicznie, z zachowaniem ciągłości sald raportów. Salda raportów kasowych na koniec okresów miesięcznych były zgodne z saldami konta 101-Kasa. 

Gospodarka finansowa prowadzona była na podstawie planu. 
Wydatki były dokonywane zgodnie z zasadami gospodarowania środkami publicznymi określonymi art. 44 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych, tj. w wysokościach ustalonych planem finansowym jednostki, w sposób celowy, oszczędny i umożliwiający terminową realizację zadań oraz w wysokościach i terminach wynikających z wcześniej zaciągniętych zobowiązań. W wyniku kontroli miesięcznych sprawozdań budżetowych stwierdzono, że wykazane w nich dane były zgodne z ewidencją księgową.

W zakresie prawidłowości kwalifikowania wydatków stwierdzono, że wydatki zostały poprawnie zakwalifikowane do poszczególnych podziałek klasyfikacji budżetowej za wyjątkiem wydatku na montaż wykładziny PCV w kwocie 8 019,60 zł, które zaewidencjonowano w § 4300 –Zakup usług pozostałych”. W czasie kontroli dokonano przeniesienia tego wydatku do właściwego - § 4270 – „Zakup usług remontowych”.
Do stwierdzonych uchybień należy zaliczyć nie skorzystanie z możliwości zakupu zestawu komputerowego ze stawką VAT 0 % na podstawie art. 83 ust. 1 pkt 26 ustawy o podatku od towarów i usług, który stanowi, że na zakup sprzętu komputerowego dla jednostek oświatowych stosuje się stawkę podatku Vat w wysokości 0%. W czasie kontroli uzyskano od sprzedawcy zestawu komputerowego korekty faktury w zakresie podatku VAT. Po korekcie stawka wynosi 0%. 
Pozytywnie należy ocenić to, że stwierdzone uchybienia wyeliminowane zostały już w czasie kontroli. 
   Prezydent Miasta

Tadeusz Krzakowski
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