Protokół nr 23/9/2008

posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej Legnicy 

z dnia 20 października 2008 r. o godz. 10.00 

w sali 225 Urzędu Miasta Legnicy.

Posiedzenie prowadziła radna Ewa Czeszejko-Sochacka Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej Legnicy, w obradach udział wzięli radni oraz zaproszeni goście, zgodnie z załącznikiem nr 1  do protokołu.

Przewodnicząca Komisji powitała członków Komisji oraz zaproszonych gości po stwierdzeniu quorum otworzyła posiedzenie Komisji. 

Porządek obrad:

1. Analiza wydatków poniesionych na funkcjonowanie placówek oświatowych za I półrocze 2008 r.

2. Informacja o realizacji windykacji należności gminy I półrocze 2008 r.

3. Gospodarowanie środkami Funduszu Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym za III kwartały roku 2008.
4. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

5. Korespondencja.

6. Spraw różne i wniesione.
Przewodnicząca Komisji wniosła o omówienie w pierwszej kolejności projektu uchwały w sprawie wzniesienie pomnika Grunwald 600 z powodu obecnością Pana Romana Maska przewodniczącego Społecznego Obywatelskiego Komitetu Budowy Pomnika, oraz o wykreślenie z porządku obrad pkt. 3 ponieważ nie dotarł materiał na ten temat. Wniosła również o wprowadzenie do porządku obrad w punkcie 5 zaopiniowanie zarządzenia prezydenta Miasta Legnicy w sprawie zmian w budżecie miasta  Legnicy na rok 2008. Zapytała czy są jeszcze inne uwagi do porządku obrad.

Radny Klaudiusz Mozolewski wniósł o wprowadzenie do porządku obrad w punkcie 1 odwołania z funkcji przewodniczącego komisji.
Przewodnicząca Komisji wniosła wniosek pod głosowanie.

Głosami za – 6, przeciw – 1, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja wniosek przyjęła.
Radni nie wnieśli więcej uwag do porządku obrad.

Komisja przyjęła porządek obrad.
AD. 1 ODWOŁANIE PRZEWODNICZĄCEGO KOMISJI.

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie wniosek o odwołanie przewodniczącego komisji.

Głosami za – 7, przeciw – 1, wstrzymało się od głosu – 0, 1 osoba nie brała udziału w głosowaniu – Komisja odwołała z funkcji przewodniczącego komisji radną Ewę Czeszejko-Sochacką.

Radny Robert Kropiwnicki zgłosił kandydaturę radnego Jacka Baczyńskiego na przewodniczącego komisji, radny interesuje się budżetem, jest dyspozycyjny, będzie dobrym kandydatem.

Innych kandydatur nie zgłoszono.

Prowadząca obrady radna Ewa Czeszejko Sochacka poddała pod głosowanie kandydaturę radnego Jacka Baczyńskiego na przewodniczącego komisji.

Głosami za – 7, przeciw – 1, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja powołała radnego Jacka Baczyńskiego na przewodniczącego komisji.

Radna Krystyna Gizicka – Krasińska stwierdziła, że radny Jacek Baczyński nie ma żadnego doświadczenia i żadnej wiedzy jeśli chodzi o prowadzenie KBiF. Poprosiła o uzasadnienie takiego wyboru.

Radna Ewa Czeszejko Sochacka podziękowała za dotychczasową współpracę i przekazała prowadzenie obrad radnemu Jackowi Baczyńskiemu.

Radny Jacek Baczyński, przewodniczący komisji przejął prowadzenie obrad.

Na wstępie podziękował za wybór, podziękował Panie Ewie Czeszejko-Sochackiej za duży wkład w dotychczasową pracę na rzecz komisji.
Przystąpił do realizacji porządku obrad.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE WZNIESIENIA W LEGNICY POMNIKA „GRUNWALD 600” – 1/XXX,

(zał. nr 2 do protokołu)

Roman Masek Przewodniczący Obywatelskiego Społecznego Komitetu  Budowy Pomnika „Grunwald 600” –  w lipcu 2010 r. będzie obchodzony wielki jubileusz Bitwy pod Grunwaldem, któremu patronuje Prezydent RP Pan Lech Kaczyński, są to obchody zaplanowane z dużą wymową patriotyczną, główne uroczystości odbędą się w Krakowie i na polach Grunwaldu. W kalendarz tych uroczystości wpisane będzie odsłonięcie dużego pomnika Bitwy pod Grunwaldem w Łodzi i Olsztynie, a także odsłonięcie największej płaskorzeźby wykonanej w drzewie w Zielonej Górze. W kwietniu tego roku ukonstytuował się w Legnicy Społeczny Obywatelski Komitet Budowy Pomnika Grunwald 600, składa się z 10 osób, za cel komitet postawił sobie wybudowanie tego pomnika i wpisanie się w kalendarz uroczystości ogólnopolskich tego wielkiego jubileuszu zwycięstwa, ku pokrzepieniu serc i pamięci przyszłych pokoleń młodzieży i mieszkańców naszego regionu i miasta. Autorem modelu pomnika jest Pan Jan Papina, model przedstawia sylwetkę króla Władysława Jagiełły trzymającego w ręku dwa nagie miecze jako symbol pychy krzyżackiej i hełm z pióropuszem krzyżackim u jego stóp jako symbol zwycięstwa nad krzyżakami. Pomnik chcemy usadowić ze względu na koszty, na istniejącym już cokole byłego pomnika Włodzimierz Lenina przy ul. Grabskiego. Otrzymaliśmy pozytywne opinie wymagane przez prawo oraz pozytywne opinie organizacji – wymienił jakich. 
Pomnik króla Jagiełły znajduje się w Central Parku w Nowym Jorku, w Padwie, obelisk w Paryżu oraz w Drohobyczu. 
Kosztorys wstępny na wykonanie tego pomnika opiewa na kwotę ok. 500 tys. zł, obejmuje także imprezy towarzyszące odsłonięciu. Chcemy aby nastąpiło to w czerwcu 2010. Uroczystościom będzie towarzyszyła inscenizacja teatralna, przedstawiająca główny rys bitwy pod Grunwaldem oraz dwudniowy europejski turniej rycerski z udziałem drużyn zajmujących się rekonstrukcjami historycznych bitew.  Zwróciliśmy się z wnioskiem do Prezydenta RP o objęcie patronatu nad budową pomnika, w ubiegłym tygodniu rozmawiał z przedstawicielem Kancelarii Prezydenta, który jest zainteresowany objęciem patronatu, oczekuje jednak, aby Rada podjęła stosowny projekt uchwały. 
Środki na budowę pomnika pozyskamy ze zbiórek od osób fizycznych oraz firm i instytucji. Harmonogram prac organizacyjno merytorycznych zostanie opracowany po podjęciu uchwały. Odniósł się do opinii dyrektora Muzeum Miedzie, stwierdził, że jest ona bardzo chaotyczna w swej treści, ponieważ z jednej strony proponuje postawienie w tym miejscu pomnika Wdzięczności dla Armii Radzieckiej z drugiej strony proponuje postawienie tam pomnika Marszałka Rokosowskiego. Są to dwie sprzeczne idee. zarzuty dot. złotej rączki są w ogóle śmieszne. Są to zarzuty z którymi trudno polemizować z uwagi na ich miałkość. 
Radna Ewa Szymańska – koszt pomnika to ok. 500 tys. zł, mówił Pan, że niektórzy sponsorzy się deklarowali z wpłatą, czy ma Pan w związku z tym jakieś listy intencyjne.
Roman Masek – mieliśmy sponsora, który zdeklarował się wstępnie na przekazanie nam kwoty 250 tys. zł, ale warunkiem było przedstawienie do 10 sierpnia br. pełnej dokumentacji pomnika. Ponieważ nie mieliśmy zgody rady sprawa się zdezaktualizowała. Próbujemy do tego tematu powrócić.

Radna Ewa  Szymańska – co będzie z pieniędzmi w przypadku kiedy nie uda się zebrać odpowiedniej kwoty,  a część  pieniędzy w międzyczasie zostanie na różne rzeczy wydana na projekt, wykonanie rzeźby itp.

Roman Masek – gdyby doszło do takiej sytuacji pieniądze zostałyby przekazane na cele charytatywne.

Radny Robert Kropiwnicki popiera zdanie radnej E. Szymańskiej, jeśli nie uzbieracie 500 tys. zł tylko np. 350 tys. to też jest duża kwota, ale na postawienie pomnika nie wystarczy. Czy jest regulamin lub statut komitetu. Czy taka sytuacja jest przewidziana. Przecież to będą środki publiczne. Jakąś procedurę w takim wypadku trzeba przewidzieć. 
Roman Masek – takiego wariantu w ogóle nie zakładaliśmy, że nie zbierzemy środków. Podchodzimy do sprawy optymistycznie, ufamy, że cel jest tak wielki i istotny dla promocji miasta, że muszą zebrać taką kwotę. 25 największych sponsorów chcemy uwiecznić na stałe na tablicy pomocniczej wraz z nazwiskiem autora i wykonawcy projektu. 

Radna Ewa Szymańska zapytała czy radni mogą otrzymać do wglądu statut komitetu.
Roman Masek – statutu nie mamy, jest uchwała powołująca komitet, określająca jego zadania. 
Radny Klaudiusz Mozolewski – usytuowanie pomnika, w miejscu, które mas określoną symbolikę dla naszego miasta, związaną z historią, rozmywa całkowicie kontekst
Roman masek zapytał: z czym związana symbolika.

Radny Klaudiusz Mozolewski – miejsce, w którym chcecie postawić pomnik wiąże się  z określeniem małej Moskwy, pomnik który tam kiedyś stał też się w to wszystko wpasowuje i podkreśla charakter tego miejsca. 
Roman Masek – zależy jak głęboko w historię sięgniemy, wcześniej było tam dowództwo niemieckich wojsk lądowych później siedziba Północnej Grupy Wojsk Armii Radzieckiej, wcześniej stał tam pomnik Lenina, na którego miejscu stanąłby teraz polski król. Całe otoczenie zostanie zmienione, zasadzone będą krzewy, posadowione ławki, całość podświetlona, a więc miejsce zmieni charakter.

Radny Michał Huzarski – bardziej w tym miejscy widziałby w tym miejscu Grabskiego, ale ponieważ z taką inicjatywą nie wystąpiono, należy poprzeć tę, która została nam przedstawiona. Jest zwolennikiem wpajania patriotyzmu, ale teraz jest taki czas, że trzeba wpajać taki patriotyzm, który też niesie wzór dla młodych ludzi. Teraz romantyzm, wielkie bitwy to zbyt odległe wzorce. Teraz trzeba by pokazać młodym ludziom jak należy pracować, i co z tego poświęcenia wielkiej pracy można osiągnąć. Taką osobą mógłby być właśnie Grabski.
Radna Krystyna Gizicka – Krasińska – pomnik jest dobrym pomysłem, ale wg niej winien stanąć na ul. Grunwaldzkiej. 
Roman Masek – usytuowanie w innym miejscu wpłynie na zwiększone koszty inwestycji.

Przewodniczący Komisji – odniósł się negatywnie do pomysłu wzniesienia tego pomnika, jest przeciwnikiem stawiania pomnika Władysława Jagiełły na ziemiach Dolnego Śląska. Jesteśmy Polakami, pamiętamy o tym wielkim zwycięstwie, ale nie widzi Władysława Jagiełły w Legnicy. Mamy naszego lokalnego bohatera- Henryka Pobożnego, który nie odniósł tak spektakularnego zwycięstwa, poniósł porażkę w bitwie pod Legnicą, ale była to bitwa mająca wielki wyraz w dziejach Europy, została wpisana jako jedna z 20 najważniejszych  bitew na świecie. Miejsce dla tego pomnika jest niewłaściwe. Przypomniał, że Komisja Spraw Obywatelskich i Rodziny przyjęła wniosek o przeniesienie pomnika z Placu Słowiańskiego w miejsce naprzeciw ZUS, odczytał treść wniosku KSOiR. 
Jeśli chodzi o patronat Lecha Kaczyńskiego, nie słyszał aby takie uroczystości były przez Prezydenta patronowane. Poza tym gdy zapytał o dokumenty dot. patronatu dowiedział się, że oprócz pisma, które zostało przesłane do Kancelarii Prezydenta nie ma żadnych dokumentów.
Radny Robert Kropiwnicki odczytał treść wniosku : (zał. nr 3 do protokołu)

Komisja Budżetu i Finansów w pełni popiera wniosek Komisji Spraw Obywatelskich i Rodziny dotyczący przeniesienia pomnika Wdzięczności Armii Radzieckiej z Placu Słowiańskiego na ul. Grabskiego. 

Przewodniczący Komisji poinformował, ze wniosek zostanie przegłosowany w sprawach różnych. 
Radny Michał Huzarski – lokalizacja, cel – to wszystko jest jasne, zapytała czy będzie to realizowane przez jakieś stowarzyszenie. 

Roman Masek – tak, wszystko zostało zapoczątkowane przez Stowarzyszenie Platforma Ekologiczna Zieloni.

Radny Michał Huzarski - zapytał czy w przypadku przyjęcia projektu uchwały radni otrzymają rozliczenie zebranych środków publicznych.

Roman Masek – jeśli będzie taka potrzeba przedłoży rozliczenie.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały z wnioskiem pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 2,  przeciw – 3, wstrzymało się od głosu – 2, Komisja negatywnie zaopiniowała projekt uchwały.

INFORMACJA O FUNKCJONOWANIU SYSTEMU OŚWIATY W LEGNICY – XXX/2,

(zał. nr 4 do protokołu)

Elżbieta Głogocka przedstawiciel Wydziału Oświaty Kultury i Sportu – zadania oświatowe finansowane są w większości ze środków budżetu państwa, środki własne gminy wspomagają to finansowanie. W materiale przedstawiono kwoty, które były wydatkowane w pewnej perspektywie czasowej w latach 2002 – 2008. Udział środków własnych miasta zwiększa się z roku na rok, kształtuje się na poziomie od 30 do prawie 40%. Środki własne miasta przekazywane są głównie na utrzymanie przedszkoli, jest to zadanie własne gminy w całości finansowane ze środków własnych gminy. Ponadto inwestycje również finansowane są prawie w całości ze środków własnych. W roku 2008 plan wydatków na zadania oświatowe w 2008 r. wg stanu na 30 czerwca wynosił 146.944.481 zł z tego wydatki pochodzące z budżetu państwa  one są w zdecydowanej większości- subwencja oświatowa, z której finansowane są bieżące wydatki związane z utrzymaniem szkół i placówek oświatowych. Dofinansowanie z naszych środków wynosi 57.056.136 zł te proporcje kształtują się na poziomie 38,8 %  środki z budżetu państwa – 61, 2% środki własne, jest stosunkowo duży jeśli chodzi o lata poprzednie, wpływ na to mają wydatki inwestycyjne. W pierwszym półroczu zaangażowanie środków jest nieco mniejsze ale to wynika z tego, że po stronie dochodowej pokazaliśmy subwencję którą otrzymujemy w 13 ratach, te subwencję otrzymujemy z góry za każdy miesiąc, więc pokazana jest to subwencja również za miesiąc lipiec. Wydatki w I półroczu br. kształtują się w układzie strukturalnym podobnie jak w latach ubiegłych, 78%  wydatki stanowią wynagrodzenie wraz z pochodnymi, wydatki bieżące i rzeczowe kształtują się na poziomie ok. 10%. Struktura wydatków zmienia się w zależności od tego jak zmieniają się wydatki na inwestycje. Aktualnie finansujemy szkoły publiczne i niepubliczne, jest ich 40,  jest to kolejna pozycja wydatków oświatowych. Pozostałe wydatki w I półroczu to już niewielki udział procentowy wydatki inwestycyjne – ponad 3 mln. zł, stypendia oraz pomoc materialna dla uczniów – 587.525 zł. Otrzymujemy dofinansowanie do pomocy materialnej dla uczniów w formie dotacji celowych z budżetu państwa.
Dotacje dla szkół publicznych i niepublicznych – pokazano wydatki na jednego ucznia. Realizujemy również program romski – stypendia dla uczniów romskich.
Tadeusz Spendowski-  remonty – pokazano jakie były plany. Do realizacji należy dodać 300 tys. na usuwanie skutków awarii. Szczegółowo przedstawione są również zmiany budżetowe w trakcie roku budżetowego. Po rozliczeniu budżetu będziemy wiedzieć jakie środki były przeznaczenie na remonty zdobywane przez szkoły z innych źródeł. Mamy starą bazę lokalową, którą trzeba remontować i utrzymywać co jest dużym nakładem. Pokazujemy również wg stanu na dzień składania materiału realizację planów inwestycyjnych.

Radny Jan Szynalski – czy jest jakieś strategiczne podejście do eksploatacji ciepła. Zużycie ciepła w budynkach szkolnych to ok. 70% kosztów eksploatacyjnych. Czy podejmowane są intensywne działania dot. docieplenia ścian zewnętrznych, założenia termo zaworów na grzejnikach, założenia nowych grzejników, wymiany stolarki okiennej. Czy zadania te są priorytetem czy też nie.

Tadeusz Spendowski dyrektor Wydziału Oświaty i Sportu – gro środków jest przeznaczane na wymianę stolarki okiennej i docieplenie budynków.  Prowadzimy dwie poważne inwestycje w SP 18 i na ul. Radosnej – są to zadania rozpisane na dwa lata. Niezależnie od tych inwestycji, takie prace będą prowadzone w SP 7. W placówkach oświatowych prowadzone są audyty energetyczne. Wymiana stolarki okiennej prowadzona będzie jako zadanie priorytetowe. 
Jadwiga Zienkiewicz – odniosła się do pozyskiwania środków zewnętrznych na zadania w placówkach oświatowych, przedstawiła jakie wnioski zostały złożone do RPO, żaden z nich nie został przyjęty.
Radny Jan Szynalski – poinformował, że był ostatnio SP 7 na ul. Polarnej, stwierdził, że w szkole są grzejniki starego typu, żaden grzejnik nie ma termo zaworu, temperatura w pomieszczeniach wynosił ponad 26 stopni, kiedy średnia zalecana temperatura winna wynosić  22 stopnie. W szkole wymieniono stolarkę okienną, powinien być zmodernizowany węzeł cieplną. Po wymianie okien należałoby od razu zmniejszyć moc cieplną. Należałoby wymienić termozawory, Zapytał czy zarządzający prowadzą działania zmierzające do oszczędności ciepła. Ciepło to 76% kosztów eksploatacji. Przedstawił postępowanie LSM w tym względzie.
Tadeusz Spendowski- wie, że dyrektorzy składają wnioski o zmniejszenie mocy cieplnej, jednakże w WPEC-u trzeba pewien okres czasu odczekać, aby zmienić moc

Radna Ewa Szymańska – str. Przedszkola – czy miasto prowadzi jakieś działania w celu zapewnienie dzieciom pobytu w przedszkolach.
Tadeusz Szpendowski – byłoby idealnie gdyby 100% dzieci mogło korzystać z przedszkoli. W Legnicy mamy sytuację bardzo dobrą wskaźnik objęcia dzieci wychowaniem przedszkolnym wynosi 78,3%, 73% - 5 latki, 73 % 6 latki, 70% dzieci 3 letnie. W tej chwili stoimy przed pewną niejasnością, jeśli przyjęte zostanie, że 6 latki pójdą do szkoły, nie wie jak będzie wyglądała sieć szkół.
Radni więcej uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła informację do akceptującej wiadomości.

INFORMACJA Z REALIZACJI WINDYKACJI NALEŻNOŚCI GMINY ZA I PÓŁROCZE 2008 R. – PISMO PREZYDENTA MIASTA LEGNICY Z DNIA 14.10.2008 R. NR FN.VIII.0717/A/18/08,

Grażyna Pinkowicz Główny Księgowy UM omówiła przedstawioną informację.
Radny Jan Szynalski – 23.969 zł. zaległości podatkowych – wysłano 9 tys. ponagleń, z podatku od posiadania psów 232 osoby zalegające a wysłano 900 ponagleń. Czy obowiązują ty jakieś zasady.

Grażyna Pinkowicz – funkcjonuje postanowienie Prezydenta Miasta dot. windykacji. Pierwsze upomnienia wysyłane jest 30 dni po terminie płatności, materiał przygotowywany był na dzień 30 czerwca, zawarte w nim dane są niepełne.

Przewodniczący Komisji – użytkowanie wieczyste gruntu, w ciągu pół roku zaległości zwiększyły się o ok. 500 tys. zł  - z jakiego powodu.

Grażyna Pinkowicz mamy nowy system informatyczny  typowo księgowy, który wszystko pokazuje, jest dokładniejszy, tyle było niezapłaconego podatku. Jeśli chodzi o użytkowników wieczystych egzekucja prowadzona jest drogą sądową.

Radna Krystyna Gizicka – Krasińska – str. 4 – 339 osób nie posiada stałego miejsca zamieszkania – jakiego podatku to dotyczy.

Grażyna Pinkowicz – dotyczy to opłat za pobyt w Miejskiej Izbie Wytrzeźwień.

Radna Krystyna Gizicka – Krasińska – roczne zaległości za opłaty Miejskiej Izby Wytrzeźwień są bardzo wysokie, nie wie czy nie należałoby zrobić analizy, aby te koszty zmniejszyć
Poz. 23 – podatek od nieruchomości od osób prawnych – kto jest takim zalegającym. 

Grażyna Pinkowicz – Powa tej kwoty to nie zakończone upadłości. Obserwuje jednak spadek przyrostu zaległości z tytułu tego podatku.

Radna Krystyna Gizicka – Krasińska – poz. 40 – renta planistyczna, opłata za trwały zarząd oraz bezumowne korzystanie z gruntu – co jest przyczyna zaległości.

Grażyna Pinkowicz – bezumowne korzystanie z gruntu to bardzo wysokie opłaty, trzykrotnie wyższe niż czynsz dzierżawny, egzekwowane z reguły w postępowaniu egzekucyjnym. Trwały zarząd dotyczy naszych jednostek kultury.
Radni więcej uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła informację do akceptującej wiadomości.

AD. 4 ZAOPINIOWANIE MATERIAŁÓW SESYJNYCH.
ANALIZA STANU DRÓG W MIEŚCIE LEGNICY.

(zał. nr 6 do protokołu)

Jadwiga Zienkiewicz Zastępca Prezydenta – przedstawiła zmiany wprowadzone w materiale po dyskusji radnych na poprzednich posiedzeniach komisji..

Radny Jan Szynalski – przypomniał lata 80 i 90 kiedy to ulice w mieście były brukowane. W latach kolejnych stan dróg znacząco się poprawił, radny chciałby, aby teraz zrobiono tyle ile przez te lata. Analiza swot – mocne strony – za plus uważa zmianę oznakowania osiedli i wprowadzenie skrzyżowań o ruchu równorzędnym. Za słabe strony uznać należałoby brak komunikacji szynowej, zły stan techniczny chodników, brak drożności studzienek.
Pkt. 17 – harmonogram uprzątania ulic – poprosił o taki harmonogram, czyszczenie wpustów ulicznych – zapytał czy jest jakiś harmonogram prac, jeśli tak chciałby go otrzymać.

Str. 10 – przebudowa dróg gminnych – czy te zadania są skoordynowane z WPI.

Ścieżki rowerowe – mamy więcej pieniędzy niż cyklistów, dlatego proponowałby wykonanie chodników, a ścieżki rowerowe konserwował.

Jadwiga Zienkiewicz – wyraziła zadowolenie z pozytywnej oceny zmiany organizacji ruchu na osiedlach. Policja również bardzo pozytywnie ocenia te zmiany, wnosi również o wprowadzenie takiego ruchu na Tarninowie.

Andrzej Szymkowiak Dyrektor ZDM w Legnicy – jest zwolennikiem stwierdził, że jest zwolennikiem tego, aby drogi krajowe były drogami ruchu przyspieszonego, a pozostałe drogi były drogami równorzędnymi.

Rozwój miasta w latach 70-90 – dotyczył małej obwodnicy, chodziło nam o tereny przyłączone wraz z drogami gruntowymi. Mała obwodnica rozwiązała wiele problemów.

Zły stan chodników – staramy się przekazywać coraz większe środki na remonty chodników.

Brak komunikacji szynowej – był pomysł wykorzystania szyn kolejowych na trasie osiedla – Huta Miedzi, ale nie zrobiono głębszej analizy tematu i pomysł upadł.

Kratki ściekowe – staramy się je oczyszczać co roku, kratek ściekowych jest 5500 i mamy za mało środków. Rury ściekowe – główne magistrale plus dołączone rury z ulic bocznych są zapchane, samo czyszczenie kratek nic nie daje, ponieważ w pierwszej kolejności należy oczyścić rury. Nie ma harmonogramu czyszczenia kratek ściekowych.
Jadwiga Zienkiewicz – w poprzedniej kadencji organizacja propagująca ruch rowerowy wystąpiła o zwiększenie środków na ścieżki rowerowe, staramy się to cały czas realizować.

Radny Robert Kropiwnicki – dotychczas korki uliczne nas  nie dotykały, teraz jednak w związku ze zwiększeniem ilości samochodów sytuacja zaczyna się pogarszać. Mała obwodnica już nie spełnia swojego zadania. Ścieżki rowerowe są bardzo potrzebne. Główną niedogodnością jest brak obwodnicy południowo wschodniej. Zgadza się ze stwierdzeniem dyrektora ZDM, że niektóre drogi należy zrobić drogami o ruchu przyspieszonym, natomiast na pozostałych ruch należy uspokajać. Należy zastanowić się, które z dróg winny być drogami z ruchem przyspieszonym. Należy przeznaczać większe środki na remonty dróg gminnych, ponieważ dekapitalizacja tych dróg ciągle postępuje. Dobra droga przyspiesza komunikację. Należy co roku 2-3 drogi tego typu włączać do planów remontowych. Czy kwoty, które widnieją przy zadaniach drogowych są  kwotami wynikającymi z dokumentacji czy są to kwoty szacunkowe 

Andrzej Szymkowiak – są to kwoty szacunkowe wynikające z powierzchni danej drogi.
Radny Robert Kropiwnicki – przejście podziemne jest w tragicznym stanie.

Andrzej Szymkowiak – przejście na Placu Wolności chcemy zrobić w roku przyszłym, musimy wymienić izolację co oznacza zdjęcie nawierzchni. Ograniczenia w ruchu będą bardzo poważne.

Radny Robert Kropiwnicki – czy plany remontowe przewidują dostosowanie dla osób niepełnosprawnych. 

Andrzej Szymkowiak – to jest remont, który nie przewiduje takiego zadania.

Radny Robert Kropiwnicki postuluje o zamontowanie wind dla osób niepełnosprawnych, w dzisiejszych czasach to standard cywilizacyjny. 

Przewodniczący Komisji zapytał czy można to zrealizować ze środków PFRON.

Jadwiga Zienkiewicz – już nie.
Radny Robert Kropiwnicki zapytał czy jest możliwość zamontowania wind na ul. Galaktycznej.

Jadwiga Zienkiewicz – będziemy szukać rozwiązań.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła informację do wiadomości, przez aklamację.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIANY STUDIUM UWARUNKOWAŃ I KIERUNKÓW ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO MIASTA LEGNICY – 2/XXX,

(zał. nr 7 do protokołu)
Jadwiga Łopusiewicz dyrektor Wydziały Gospodarki Przestrzennej Architektury i Budownictwa przedstawiła projekt uchwały.

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie, z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 4, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 2, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE WIELOLETNIEGO PROGRAMU GOSPODAROWANIA MIESZKANIOWYM ZASOBEM MIASTA LEGNICY NA LATA 2009-2013 – 3/XXX 

(zał. nr 8 do protokołu)

Radny Jan Szynalski –  czynniki zwiększające stawkę bazową czynszu, wg radnego zapis jest archaiczny i należy z niego zrezygnować.
Jadwiga Zienkiewicz – nie można odnosić tego zapisu do zasobu spółdzielczego, nasz zasób jest stary i zniszczony, wymaga wielu nakładów finansowych na remonty. Ustawa mówi, że ze względu na określone czynniki można stosować takie zwyżki. Przedstawiła jak wygląda konstruowanie stawki czynszowej. W Legnicy mieszkań, które mają zwiększona stawkę czynszu jest tylko 4.

Janusz Hawryluk dyrektor ZGM – taki zapis funkcjonuje od lat. Przedstawił jakie zmiany możnaby wprowadzić jeśli chodzi o zniżki czynszu.

Radny Robert Kropiwnicki zgodził się z wypowiedzią radnego Szynalskiego. Zapytał czy prawdą jest, że w Legnicy 50% mieszkań komunalnych nie posiada toalet.
Lokale użytkowe – brak kryteriów dotyczących sprzedaży. W ciągu roku możemy sprzedać do 15 lokali. Uważa, że powinno się sprzedać jak największą ilość lokali użytkowych, ponieważ właściciele lokali będą w te lokale inwestować. 

Jadwiga Zienkiewicz – nie ma kolejki na wykup lokali użytkowych, na takie lokale nie ma bonifikat, tylko wycena biegłego. W poprzednim programie zakładaliśmy ostrożną sprzedaż lokali użytkowych. Po sprzedaży nie mamy wpływu na to jaka działalność  będzie w danym lokalu prowadzona. Przykładem jest ul. NMP gdzie powstają same banki.
Radny Robert Kropiwnicki – zagospodarowanie wnętrz blokowych – nie SA pokazane w materiale, czy mamy jakiś pomysł na zagospodarowanie. Podwyżki – inflacja założona bardzo optymistycznie.

Jadwiga Zienkiewicz przedstawiła jak Prezydent Miasta prowadzi politykę czynszową. 

Janusz Hawryluk – punkty zawarte w ustawie  ściśle pokazują co winno zawierać się w stawce czynszowej.

Radny Robert Kropiwnicki – dobrze byłoby pokazać, że miasto cos robi jeśli chodzi o zagospodarowanie wnętrz blokowych.

Ryszard Białek Zastępca Prezydenta – wspólnoty nie są zainteresowane zagospodarowywaniem wnętrz blokowych.
Przewodniczący Komisji zapytał ile podwórek jest własnością ZGM.

Janusz Hawryluk – około 75 ha powierzchni wnętrz blokowych, nie jest w stanie określić ilości.

Radny Robert Kropiwnicki uważa, że polityka zagospodarowania wnętrz powinna znaleźć się w tym dokumencie.

Radny Jan Szynalski złożył wniosek o treści: (zał. Nr 9 do protokołu)

„Z pkt. IV Zasady polityki czynszowej oraz warunki obniżania czynszu, podpunktu 1.  Czynniki zwiększające stawkę bazową czynszu,  wykreślić zapisy o treści:

- dla lokali wyposażonych w instalację centralnego ogrzewania zasilaną z kotłowni lokalnej lub z centralnej ciepłowni – o 20%,

- dla lokali wyposażonych w instalację centralnej ciepłej wody – o 20%.”

Przewodniczący Komisji poddał wniosek pod głosowanie.
Głosami za – 4, przeciw – 2, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja wniosek przyjęła.

Radni nie wnieśli więcej uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z wnioskiem.

Głosami za – 4, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, (2 osoby nie brały udziału w głosowaniu) – Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z wnioskiem.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE ORZECZENIA O PRZEJĘCIU POJAZDÓW SAMOCHODOWYCH NA WŁASNOŚĆ GMINY – 4/XXX,

(zał. nr 10 do protokołu)

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 6, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY ZMIENIAJĄCY UCHWAŁĘ W SPRAWIE OKREŚLENIA STAWEK JEDNOSTKOWYCH DOTACJI PRZEDMIOTOWYCH – 5/XXX,
(zał. nr 11 do protokołu)
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 6, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY OKREŚLENIA SZCZEGÓŁOWYCH ZASAD I TRYBU UMARZANIA, ODRACZANIA LUB ROZKŁADANIA NA RATY SPŁATY NALEŻNOŚCI PIENIĘŻNYCH, DO KTÓRYCH NIE STOSUJE SIĘ PRZEPISÓW USTAWY – ORDYNACJA PODATKOWA, PRZYPADAJĄCYCH MIASTU LEGNICA LUB JEJ JEDNOSTKOM ORGANIZACYJNYM – 6/XXX,

(zał. nr 12 do protokołu)
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem om pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 6, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE UCHWALENIA PROGRAMU WSPÓŁPRACY GMINY LEGNICA Z PODMIOTAMI PROWADZĄCYMI DZIAŁALNOŚĆ POŻYTKU PUBLICZNEGO NA ROK 2009 – 7/XXX, 

(zał. nr 13 do protokołu)
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 6, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY ZMIENIAJĄCY UCHWAŁĘ W SPRAWIE POWOŁANIA MŁODZIEŻOWEJ RADY MIEJSKIEJ LEGNICY – 8/XXX,
(zał. nr 14 do protokołu)

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 5, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 1, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYSTĄPIENIA DO SPORZĄDZENIA ZMIANY MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO MIASTA LEGNICY – DLA POŁUDNIOWEJ CZĘŚCI LEGNICY REJON OS. SIENKIEWICZA, UL. JAWORZYŃSKIEJ I AUTOSTRADY A4 (JEDNOSTKI 51ZP, 74ZP, 067KDD) – 9/XXX,
(zał. nr 15 do protokołu)

Ryszard Białek Zastępca Prezydenta przedstawił projekt uchwały.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 6, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYSTĄPIENIA DO SPORZĄDZENIA ZMIANY MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO DZIELNICY KARTUZY W LEGNICY – TERENY USŁUG I MIESZKALNICTWA, W KWARTALE ZABUDOWY II ARMII WOJSKA POLSKIEGO, WROCŁAWSKA, RZEMIEŚLNICZA – 10/XXX,

(zał. nr 16 do protokołu)
Ryszard Białek Zastępca Prezydenta przedstawił projekt uchwały.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 6, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE UPOWAŻNIENIA DYREKTORA MIEJSKIEGO OŚRODKA POMOCY SPOŁECZNEJ W LEGNICY DO ZAŁATWIANIA INDYWIDUALNYCH SPRAW Z ZAKRESU ADMINISTRACJI PUBLICZNEJ – 11/XXX,
(zał. nr 17 do protokołu)

Jadwiga Zienkiewicz  Zastępca Prezydenta przedstawiła projekt uchwały.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 6, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE ROZPATRZENIA SKARGI NA DZIAŁALNOŚĆ PREZYDENTA MIASTA LEGNICY – 12/XXX,
(zał. nr 18 do protokołu)

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 5, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 1, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYSTĄPIENIA DO SPORZĄDZENIA ZMIANY MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO OBSZARU STAROMIEJSKIEGO CENTRUM W LEGNICY – DLA TERENU MU 9.9 – 13/XXX,

(zał. nr 19 do protokołu)

Ryszard Białek Zastępca Prezydenta przedstawił projekt uchwały.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 4, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 2, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT ZARZĄDZENIA PREZYDENTA MIASTA LEGNICY W SPRAWIE ZMIAN W BUDŻECIE MIASTA LEGNICY NA ROK 2008 DOT. ZMIANY PRZEZNACZENIA REZERWY CELOWEJ KULTURY – ZGODNIE Z PISMEM PREZYDENTA MIASTA LEGNICY Z DNIA 16 PAŹDZIERNIKA 2008 R. NR FN.VII.0063-6/5/2008.
(zał. nr 20 do protokołu)

Skarbnik Miasta przedstawiła projekt zarządzenia.

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt zarządzenia pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 6, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

AD. 5 KORESPONDENCJA

· odpowiedź na wniosek dot. zmiany przeznaczenia kwoty 250 tys. zł jako dotacji do opracowania programu funkcjonalno - użytkowego – pismo Zastępcy Prezydenta Ryszarda Białka z dnia 26 września 2008 r. Nr FN.VI.0717/A/14/08.

Przewodniczący Komisji odczytał treść pisma

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła do akceptującej wiadomości przedstawioną odpowiedź.
AD. 6 SPRAWY RÓŻNE.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie wniosek radnego Roberta Kropiwnickiego o treści: 




(zał. nr 3  do protokołu)

Komisja Budżetu i Finansów w pełni popiera wniosek Komisji Spraw Obywatelskich i Rodziny dotyczący przeniesienia pomnika Wdzięczności Armii Radzieckiej z Placu Słowiańskiego na ul. Grabskiego. 

Głosami za – 4, przeciw – 2, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja wniosek przyjęła.
Radni nie wnieśli więcej spraw w tym punkcie porządku obrad.

Porządek obrad został wyczerpany.

Przewodniczący Komisji podziękował radnym i zaproszonym gościom za udział w posiedzeniu i zakończył obrady.

Protokół sporządziła:

J. Chrzanowska

Jacek Baczyński

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów
