Legnica, dnia 9 maja 2012 r.

OK.1711.12.2012.XI
Pan 
Ryszard Jaśkowski

Prezes Zarządu Autonomicznej 

Sekcji Szachowej „Miedź”
Pl. Słowiański 1

59-220 Legnica
Informuję, że w okresie od 13 do 15 lutego 2012 r. w Autonomicznej Sekcji Szachowej „Miedź” została przeprowadzona kontrola w zakresie prawidłowości wykorzystania i rozliczania dotacji z budżetu miasta w 2011 r. 

Kontrolą objęto dokumentację finansowo-księgową realizowanego zadania, pn. „Szkolenie dzieci i młodzieży utalentowanej w sportach indywidualnych wraz z udziałem i organizacją rozgrywek, turniejów – preferencje otrzymują uczestnicy OSSM” Podzadanie 1.8. Szachy – wszystkie kategorie wiekowe”.

Szczegółowe ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole podpisanym przez strony w dniu 22.02.2012 r.
Kontrola wykazała, że otrzymana dotacja w kwocie 6 000,00 zł na dofinansowanie ww. zadania została wykorzystana zgodnie z przeznaczeniem określonym w zawartej umowie, tj. na wynagrodzenia szkoleniowców. Całkowity koszt zadania wyniósł 16 847,32 zł i został sfinansowany otrzymaną dotacją oraz środkami własnymi. Udział dotacji w całkowitych kosztach wyniósł 35,61% i był zgodny z zawartą umową (nie więcej niż 37,04%).

W zakresie obowiązku informowania o dofinansowaniu zadania przez Gminę Legnica przyjęte zostało oświadczenie o ustnym przekazywaniu tej informacji, bo dokumentacja realizowanego zadania nie zawierała materiałów, takich jak ulotki, ogłoszenia lub ich wzory, na podstawie których można by było stwierdzić, że obowiązek ten został spełniony. 
Mając powyższe na uwadze, w celu wyeliminowania ww. uchybienia w przyszłości zalecam realizację następującego wniosku pokontrolnego: 

· Dokumentować wykonanie obowiązku dotyczącego informowania o dofinansowaniu zadania przez Gminę Legnicę, poprzez np. umieszczanie tej informacji w ogłoszeniu realizowanego zadania. 
Pisemną informację o sposobie realizacji zalecenia lub o działaniach podjętych w celu jego realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.
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