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Informuję, że w dniach od 21.09.2010 r. do 27.09.2010 r. w Policealnym Studium Farmaceutycznym LZDZ w Legnicy została przeprowadzona kontrola w zakresie prawidłowości wykorzystania dotacji z budżetu miasta oraz jej rozliczenia w latach 2009 -2010.
Z ustaleń kontroli wynika, że w badanym okresie Studium otrzymywało na każdego słuchacza dotację z budżetu miasta odpowiadającą iloczynowi liczby uczniów i kwoty przewidzianej na jednego ucznia tego rodzaju szkoły. Rozliczenia dotacji były składane w obowiązujących terminach, tj. do 20 dnia każdego miesiąca następującego po miesiącu udzielenia dotacji zgodnie z § 6 uchwały Nr XLVI/383/09 Rady Miejskiej Legnicy z dnia 26 października 2009 r. w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji niepublicznym oraz publicznym szkołom i placówkom prowadzonym przez osoby prawne i fizyczne a także trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania. 
W wyniku kontroli stwierdzono, że rozliczenia sporządzano w ujęciu kosztowym i wykazane w nich wykorzystanie środków z dotacji nie odpowiadało faktycznym wydatkom w danym okresie rozliczeniowym. W rozliczeniu za miesiąc grudzień 2009 roku uwzględniono m.in. wydatki zapłacone w miesiącu styczniu 2010 roku poniesione na usługi telekomunikacyjne, składki ZUS, zaliczki na podatek dochodowy od wynagrodzeń oraz umów zleceń za miesiąc grudzień 2009 r., a także wydatek nie związany z realizacją zadań Studium w zakresie kształcenia, wychowania i opieki (art. 90 ust.3 d ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty) poniesiony na reklamę. W czasie kontroli rozliczenie dotacji zostało zmienione. W skorygowanym rozliczeniu wykazano tylko wydatki poniesione w miesiącu grudniu na pokrycie wydatków zgodnych z ww. przeznaczeniem, w tym: zakup sprzętu komputerowego, tonerów a także wynagrodzeń pracowników. 
W rozliczeniu za miesiąc styczeń 2010 r. uwzględniono m.in. wydatki zapłacone w miesiącu lutym 2010 roku poniesione na składki ZUS, zaliczki na podatek dochodowy od wynagrodzeń oraz umów zleceń za miesiąc styczeń 2010 , usługi telekomunikacyjne, toner, ochronę obiektu, a także wydatki poniesione na reklamę. W czasie kontroli skorygowano rozliczenie dotacji. Skorygowane rozliczenie zawierało tylko wydatki poniesione w miesiącu styczniu zgodne z przeznaczeniem dotacji, w tym: na zakup materiałów farmaceutycznych, wody, usług telekomunikacyjnych a także na wynagrodzenia pracowników. 
W miesiącu lutym i marcu 2010 r. na rachunek szkoły nie przekazano dotacji, gdyż zgodnie z § 5 ust. 7 pkt 2 ww. uchwały na jej poczet została zaliczona nadpłata dotacji w 2009 r. W rozliczeniach dotacji za ten okres wykazano kwoty dotacji należnych a nie otrzymanych oraz wydatki, które faktycznie zostały sfinansowane środkami własnymi Studium. W czasie trwania kontroli skorygowano ww. rozliczenia, wykazując w nich 0 zł dotacji do rozliczenia.
W rozliczeniu za miesiąc kwiecień 2010 r. wykazano wykorzystanie dotacji w wysokości wyższej niż dotacja faktycznie otrzymana. Ponadto w rozliczeniu nieprawidłowo ujęto amortyzację majątku trwałego oraz zapłacone w maju 2010 r. wydatki na składki ZUS, zaliczki na podatek dochodowy od wynagrodzeń i umów zleceń za miesiąc kwiecień 2010 r., a także wydatki nie są związane z realizacją zadań Studium w zakresie kształcenia, wychowania i opieki poniesione na reklamę oraz wynajem kortów tenisowych. W czasie kontroli skorygowano ww. rozliczenie i ujęto w nim tylko wydatki poniesione w miesiącu kwietniu na pokrycie wydatków zgodnych z przeznaczeniem dotacji, w tym: zakup wody, energii, środków czystości, tuszy do drukarek, materiałów biurowych i do remontu dachu, wywóz nieczystości, opłata za gaz, usługi telekomunikacyjne, a także wynagrodzenia pracowników.

W rozliczeniu za miesiąc maj 2010 r. również uwzględniono m.in. zapłacone w czerwcu wydatki na składki ZUS oraz zaliczki na podatek dochodowy od wynagrodzeń oraz umów zleceń za miesiąc maj 2010, usługi telekomunikacyjne, konserwację kserokopiarki, usługi pedagogiczne oraz wydatki nie związane z realizacją zadań Studium w zakresie kształcenia, wychowania i opieki poniesione na reklamę i zakup mebli ogrodowych. W czasie kontroli skorygowano rozliczenie dotacji. Skorygowane rozliczenie zawierało tylko wydatki poniesione w miesiącu maju na pokrycie wydatków zgodnych z przeznaczeniem, w tym: zakup materiałów farmaceutycznych, wody, usług telekomunikacyjnych, wyposażenia laboratorium, a także wynagrodzenia pracowników.
Dotację za czerwiec Studium otrzymało w lipcu 2010 r. W rozliczeniu za miesiąc lipiec również uwzględniono m.in. zapłacone w miesiącu sierpniu wydatki na składki ZUS, zaliczki na podatek dochodowy od wynagrodzeń oraz umów zleceń, usługi telekomunikacyjne, a także amortyzację środków trwałych oraz wydatki na reklamę. W czasie kontroli skorygowano ww. rozliczenie. Skorygowane rozliczenie zawierało tylko wydatki poniesione w miesiącu czerwcu i lipcu na pokrycie wydatków bieżących w tym: zakup materiałów farmaceutycznych, materiałów biurowych i budowlanych, wody, usług telekomunikacyjnych, energii, monitoring, a także wynagrodzenia  pracowników.

W rozliczeniu za miesiąc sierpień nieprawidłowo ujęto wydatki na amortyzację środków trwałych oraz wydatki na reklamę i ogłoszenia. W  skorygowanym w czasie kontroli rozliczeniu dotacji ujęto tylko wydatki zgodne z przeznaczeniem poniesione w sierpniu 2010 r. , w tym: zakup materiałów farmaceutycznych, materiałów biurowych i budowlanych, wody, usług telekomunikacyjnych, energii, monitoring, a także wydatki na wynagrodzenia pracowników.
W celu wyeliminowania stwierdzonych uchybień, na podstawie § 7 ust. 11 uchwały Nr XLVI/383/09 Rady Miejskiej Legnicy z dnia 26 października 2009 r. w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji niepublicznym oraz publicznym szkołom i placówkom prowadzonym przez osoby prawne i fizyczne a także trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania zalecam realizację następujących wniosków pokontrolnych:
1. Środki z dotacji wykorzystywać wyłącznie na pokrycie wydatków bieżących Studium związanych z kształceniem, wychowaniem i opieką – stosownie do art. 90 ust.3 d ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty.
2. W miesięcznych rozliczeniach wykazywać faktyczne kwoty dotacji otrzymanych oraz poniesione wydatki w rozumieniu art. 251 ust. 4 ustawy z dnia 24 września 2009 r. o finansach publicznych, który stanowi, że wykorzystanie dotacji następuje w szczególności przez zapłatę za zrealizowane zadania, na które dotacja była udzielona.
Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń lub o działaniach podjętych w celu ich realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia. 
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