Protokół nr 33/5/2009

ze wspólnego posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Gospodarki Promocji Miasta i Współpracy z Zagranica Rady Miejskiej Legnicy

z dnia 18 maja 2009 r. o godz. 10.00.
Posiedzenie prowadził radny Jacek Baczyński Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej Legnicy, w obradach udział wzięli radni oraz zaproszeni goście, zgodnie z załącznikiem nr 1 i 2  do protokołu.

Komisje zwizytowały spółkę MPK w Legnicy. Posiedzenie rozpoczęło się w siedzibie spółki przy ul. Domejki w Legnicy.

Przewodniczący Komisji powitał członków Komisji oraz zaproszonych gości po stwierdzeniu quorum otworzył posiedzenie Komisji. 

Porządek obrad:

Godz. 10.00 wyjazd do MPK sp. z o.o. w Legnicy.

1. Przyjęcie porządku obrad.

2. Omówienie informacji nt. Ocena działalności MPK w Legnicy.

Ok. godz. 12.00 powrót do Urzędu Miasta i ciąg dalszy posiedzenia w sali 225 Urzędu Miasta Legnicy.

3. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

4. Omówienie korespondencji.

5. Sprawy różne.

Radni nie wnieśli uwag do porządku obrad.

Porządek obrad został przyjęty przez aklamację.

AD. 2 OMÓWIENIE INFORMACJI NT. OCENA DZIAŁALNOŚCI MPK W LEGNICY.

(zał. nr 3 do protokołu)
Jadwiga Zienkiewicz Zastępca Prezydenta – na moment opracowywania tej informacji Prezydent Miasta nie dysponował jeszcze sprawozdanie finansowym opracowanym przez biegłego rewidenta. Dziś Prezes MPK dysponuje już takim sprawozdaniem, dotarło także do Prezydenta Miasta.  Wpływy z usług komunikacyjnych są  podstawowym źródłem przychodów spółki. Uzyskiwane dochody ze sprzedaży biletów sa z roku na rok niższe, przyczyna spadku zainteresowania komunikacja miejską jest przede wszystkim wzrost ilości samochodów osobowych. W 2008 r. z usług MPK skorzystało ok. 15,4 mln. pasażerów, w tym z biletami normalnymi  - 4,7 mln., z biletami ulgowymi – 5,8 mln. Liczbę pasażerów korzystających z bezpłatnych przewozów szacuje się na ok. 4,9 mln. osób.
Dopłaty są drugim istotnym źródłem przychodów spółki, dopłaty gminy Legnicy stanowiły 40,5% przychodów spółki w roku 2008. Zgodnie z umową gmina Legnica raz w roku w terminie do 31 sierpnia ustala w drodze negocjacji z MPK cenę 1 wozokilometra, która nie uwzględnia marży z zysku. Przyjęty do kalkulacji ceny 1 wozokilometra plan usług na terenie Legnicy na 2008 r. zakładał: planowaną ilość wozokilometrów na terenie miasta – 3.927.738 wzkm, uzyskanie wpływów ze sprzedaży biletów – 11.636,4 tys. zł, koszty usług przewozowych 20.674,0 tys. zł, cenę 1 wzkm – 5,26 zł.
Z przekazanego przez spółkę rozliczenia dopłaty za 2008 r. wynika, że plan wozokilometrów został wykonany w 99%, autobusy przejechały ogółem na terenie miasta 3.890.323 wzkm, wpływy ze świadczenia usług przewozowych na terenie Legnicy w tym okresie wyniosły 10.880,1 tys. zł i były niższe od planowanych o 6,5% oraz niższe niż w roku poprzednim o 2,9%, spółka poniosła koszty w kwocie 21.693,1 tys. zł, tj. wyższe o 4,9% od planowanych oraz 
o 7,3% od kosztów poniesionych w roku poprzednim, cena 1 wozokilometra wyniosła 5,58 zł i była wyższa od planowanej o 0,32 zł.
Zmniejszenie wykonania wozokilometrów w 2008 r. w stosunku do planu spowodowane było likwidacją wybranych kursów w rozkładach jazdy na niektórych liniach komunikacyjnych, z powodu braku zainteresowania pasażerów. Likwidacji w rozkładach jazdy uległy niektóre kursy autobusów na linii komunikacyjnej nr 2, 5, 5B, 5, 8, 9, 17, 21, 23, 24. Trasa linii nr 13 została skrócona na wybranych kursach. Ponadto w okresie świątecznym spółka ograniczyła ilość kursów niektórych linii komunikacyjnych na terenie miasta. Działania te spowodowały zmniejszenie ilości wzkm o 37.415 w stosunku do planu. W 2008 r. gmina przekazała spółce dopłatę w wysokości 7.855.476 zł. Zrealizowana dopłata do 1 wzkm wyniosła 2,02 zł w stosunku do wynegocjowanej dopłaty do 1 wzkm wynoszącej 2 zł. W roku 2009 dopłata zaplanowana wynosi 9 mln. zł, przy liczbie planowanych wzkm – 3.765.641, dopłata do 1 wzkm wyniesie 2,39 zł czyli 40,03 jego kosztów.
Oprócz usług przewozowych MPK prowadzi dodatkowo inną działalność, określaną jako pomocniczą. Wpływy z tej działalności nie są wysokie, ale maja wpływ na poprawę wyniku finansowego spółki. Są to: usługi świadczone na stacji diagnostycznej, przychody z tytułu sprzedaży reklam, usługi myjni samochodowej, usługi autokarowe, usługi parkingowe, usługi świadczone przez warsztaty MPK.
MPK posiada na stanie 75 autobusów, pod koniec ubiegłego roku wycofano z eksploatacji i sprzedano w drodze przetargu dwa przegubowce marki Ikarus 280. Średni wiek taboru autobusowego wynosi 9,6 lat. Wśród posiadanych autobusów znajdują się 3 autobusy przegubowe Ikarus, ponad 18 –letnie, 4 ponad 15 – letnie Jelcze oraz 16 – letni Mercedes. Są to pojazdy nieprzyjazne pasażerom, wysokopodłogowe, odbiegają od współczesnych standardów. Wymagają one w najbliższym okresie gruntownej modernizacji i wykonania napraw głównych. Pozostałe autobusy sa wozami nowej generacji, niskopodłogowe, z silnikami spełniającymi normy czystości spalin, z automatycznymi skrzyniami biegów. 6 z nich to 14-letnie Jelcze, natomiast pozostałe to autobusy marki Neoplan, Man, Solaris.

Sytuacja finansowa spółki  nie pozwala na odnawianie taboru we własnym zakresie. W IV kwartale 2006 r. gmina przekazała spółce 4 autobusy marki Solaris , zakupione za kwotę 3.390 tys. zł przy współfinansowaniu ze środków unijnych. Spółka w ostatnich dwóch latach zakupiła 4 używane autobusy przegubowe Man.
Spółka I kwartał 2009 r. zamknęła stratą w wysokości 267 tys. zł, strata na sprzedaży biletów wyniosła 293 tys. zł. Skutki wysokiego spadku przychodów ze sprzedaży biletów, zrekompensowała spółce  większa o 500 tys. zł dopłata do kosztów wozokilometra. Spółka ma skumulowana stratę bilansową  z lat poprzednich, która w połowie roku 2008 przekroczyła połowę kapitału zakładowego. Sytuacja taka zgodnie z art. 233 § 1 ksh zobowiązywała zarząd do zwołania Zgromadzenia Wspólników w celu podjęcia uchwały dot. dalszego funkcjonowania spółki. Nadzwyczajne Zgromadzenie Wspólników MPK podjęło uchwałę w której postanowiło o kontynuowaniu prowadzonej przez spółkę działalności gospodarczej.
Franciszek Łoś Prezes spółki MPK – przypomniał historię komunikacji miejskiej w Legnicy.
Poinformował, że w spółce pracuje 276 pracowników w tym 156 kierowców.

Udziałowiec spółki Solaris posiada 5% udziałów.

W mieście funkcjonują 24 linie komunikacyjne, w tym 19 miejskich, 2 nocne, 3 zamiejskie.

W 1998 r. poprzez obligacje miejskie, miasto zakupiło 30 autobusów Neoplan (12 i 15 metrowych). MPK przewozi w ciągu roku 15 mln. pasażerów, wykonuje 4 mln. 100 tys. km w Legnicy. Sprawność techniczna pojazdów wynosi 95%. Wskaźnik wykorzystania taboru – 83,5%. Koszt 1 wozokilometra bez amortyzacji wynosi 4,92 zł za rok 2008. Średnia płaca w spółce wynosi 3.058 zł.  Dopłata miasta wynosi w roku 2009 9 mln. zł czyli średnio 95 zł rocznie na 1 mieszkańca. 

Kwiecień 2009 – przychody ze sprzedaży biletów wyniosły 179.000 zł, niższe niż w kwietniu ubiegłego roku o 17%. Za 4 miesiące 2009 r.  uzyskaliśmy o ok. 0,5 mln. zł. mniej przychodów ze sprzedaży biletów.

Potrzeby: generalny remont warsztatów, które nie spełniają żadnych wymogów.

Decyzja radnych obniżająca ceny biletów miała wpływ na niższe ;przychody ze sprzedaży biletów. 

Radny Adam Wierzbicki – zaproponował, aby wypowiedzieli się przedstawiciele związków zawodowych w sprawie sytuacji finansowej firmy. Radnemu nie podobały się ataki przedstawicieli związków zawodowych i pracowników na radnych w związku z podjęciem uchwały obniżającej ceny biletów autobusowych.

Radna Krystyna Gizicka – Krasińska zapytała jak związki zawodowe odbierają to, że Rada pomniejszyła wartość przychodów podejmując uchwałę dot. cen biletów.
Piotr Wegner Przewodniczący  Związku Zawodowego „Solidarność” – decyzja Rady, była zła, spółka zanotowała ewidentną stratę, przez co traci również załoga. Nie ma żadnych podwyżek. Firma tnie koszty - kiedy likwiduje się linie autobusowe, to kierowcy mogą stracić pracę.

Radny Robert Kropiwnicki zapytał: jaki był spadek wartości wpływów po obniżce cen biletów.

Franciszek Łoś – za i kwartał ok. 500.000 zł.

Radny Robert Kropiwnicki – rada zwiększyła dopłatę o 1,2 mln. zł.

Jadwiga Zienkiewicz – dopłata w budżecie 2008 r. nie dawała firmie nawet „O”. Firma cały czas traci. Zaproponowaliśmy podniesienie kwoty dopłaty a rada w tym czasie obniżyła ceny biletów. To działanie nie spowodowało zwiększenie liczby pasażerów, czy uzasadniano podjęcie uchwały.

Franciszek Łoś – gdyby nie tak drastyczny spadek cen biletów mielibyśmy wynik dodatni ok. 150 tys. zł.
Przewodniczący ZZ „Solidarność” – pracownicy boją się, że spółka zostanie rozwiązana.
Jadwiga Zienkiewicz – po I kwartale będzie analiza funkcjonowania spółki i wówczas będą podejmowane decyzje.

Franciszek Łoś – przypomniał grudzień 2007 r. kiedy Rada obniżyła dopłatę, a RIO zaleciła przywrócenie wysokości dopłaty.

Radny Adam Wierzbicki – na antenie TVN przedstawiciel związków zawodowych „Solidarność” poddał w wątpliwości prawidłowość przeprowadzania przetargów. Związki zawodowe złożyły w tej sprawie zapytanie, do dziś nie otrzymały odpowiedzi.

Jadwiga Zienkiewicz – Prezydent Miasta  natychmiast przekazał pismo  Radzie Nadzorczej, aby zarzuty związkowców sprawdzono. Rada Nadzorcza nie dopatrzyła się nieprawidłowości w procedurach przetargowych, odpowiedź została związkom zawodowym przekazana.

Franciszek Łoś – program TVN – w programie były dwie wypowiedzi w niezbyt korzystnym świetle przedstawiające MPK, jedna wypowiedź radnego, druga przewodniczącego związków zawodowych „Solidarność” . Komisja zakładowa „Solidarności” zwróciła się do prokuratury z tą sprawą. Prokuratura sprawę zbadała i umorzyła.

Przewodniczący ZZ „Solidarność” – wysłaliśmy jedno pismo do Prezesa MPK w tej sprawie – przez rok nie otrzymaliśmy odpowiedzi. Drugie pismo wysłaliśmy do Prezydenta Miasta, który przekazał pismo radzie Nadzorczej. Sprawę prowadził Andrzej Kijek. Prezydent Miasta odpowiedział, że nie widzi nieprawidłowości.  Później pisaliśmy jeszcze do Prezydenta, który cały czas podtrzymywał swoje stanowisko. Napisaliśmy więc do prokuratury, która nie znalazła wystarczających dowodów i postępowanie umorzono. Gdyby radni przeczytali uzasadnienie prokuratury, byliby zdziwienie, że postępowanie zostało umorzone.
Radny Paweł Frost zapytała czy radni mogliby zobaczyć dokumenty, o których wspomniano.

Ryszard Białek Zastępca Prezydenta zwrócił uwagę, że jeżeli radni uważają, że coś jest nie tak winni zgłosić sprawę do prokuratury.
Radny Krystyn Kostrowicki – przypomniał, że Komisja Rewizyjna otrzymała stanowisko Wojewody Dolnośląskiego, w którym stwierdza, że spółki gminne są jednostkami organizacyjnymi gminy i Komisja Rewizyjna może je kontrolować.

Jadwiga Zienkiewicz – inspektor NIK ma inny pogląd na te sprawę, z jego wiedzy wynika, że spółki nie sa jednostkami organizacyjnymi gminy i kontroluje tylko spółki ze 100% udziałem gminy.

Przewodniczący KBiF – nie może pozostać obojętny wobec opinii Wojewody. Komisja Rewizyjna i Komisja Gospodarki kontrolują działalność jednostek organizacyjnych gminy, to są ich sztandarowe role.
Przewodniczący ZZ „Solidarność” -  przedstawił jak wyglądają przetargi (w których brali udział producent o dealer), dokumenty było dopasowywane do sytuacji, tak aby dane przedsiębiorstwo wygrało przetarg.
Radna Krystyna Gizicka – Krasińska zapytała radcę prawnego czy Komisja rewizyjna rady Miejskiej Legnicy może kontrolować spółkę MPK.

Bogdan Bazylczak radca prawny MPK -  spółka ma dwóch udziałowców, drugim jest Solaris mający ok. 6,4% udziałów. Przepisy prawa spółek handlowych  mówią wyraźnie, kto ma uprawnienia kontrolne: rada nadzorcza, wspólnik ma też prawo kontroli, jeśli taki jest zapis w umowie spółki czyli członkowie zarządu Solaris maja takie uprawnienia. Dotyczy to również reprezentanta gminy czyli Prezydenta Miasta. Rada Miejska nie mieści się w tych kategoriach. W ocenie radcy prawnego nie ma podstaw prawnych do kontroli spółki przez komisje Rady Miejskiej. Również NIK nie ma prawa kontrolować spółki. Tylko w zakresie korzystania ze środków publicznych (dopłata dla MPK z budżetu gminy). Rada Miejska w tym zakresie również może przeprowadzać kontrolę.
Radna Małgorzata Nowosielska stwierdziła, że wraca się do spraw, które już miały miejsce, atmosfera wzajemnych oskarżeń nic nie wniesie, zaapelowała o powrócenie do tematu merytorycznego. 

Radny Paweł Frost – padły publiczne oskarżenia, należy je wyjaśnić na miejscu zanim zainteresują się tym organizacje zewnętrzne.

Radny Adam Wierzbicki – skargi rozpatrywane przez Radę nadzoruje Wojewoda, inspektor NIK jest niżej w hierarchii niż Wojewoda.

Radny Robert Kropiwnicki – Komisja Rewizyjna może przeprowadzać kontrolę w dwóch aspektach:
- wykonywania prawa własności przez Prezydenta Miasta – Rada może kontrolować działalność Prezydenta Miasta w tym zakresie,

- wydatkowania środków publicznych. 

W tych dwóch aspektach Rada może kontrolować spółkę.

Zwrócił się z zapytaniem do Zastępców Prezydenta – czy uważają, że spółka jest dobrze zarządzana i czy dobrze funkcjonuje.

Radna Ewa Czeszejko-Sochacka – wysłuchała z uwagą informacji o sytuacji spółki. Zapytała w jaki sposób pomóc firmie, aby realizowała zadania własne gminy, czy należałoby podjąć uchwałę o podniesieniu cen biletów?
Radna stwierdziła także, ze po obejrzeniu programu TVN nt. sytuacji w MOPS jest zmartwiona zachowaniem radnego, który w taki sposób promuje Legnicę. Radny nie spełnia swego ślubowania. Takie przedstawianie spraw nie służy ani miastu, ani firmie.

Zwróciła się również do przewodniczącego związków zawodowych „Solidarność” – stwierdziła, że przedstawił w tym programie sprawę sprzed 10 lat, która została przez prokuraturę umorzona. Takie postępowanie również nie służy firmie.
Przewodniczący ZZ „Solidarność” – pracownikom nakazano fałszowanie dokumentów, dorysowywanie tabel, tylko po to, aby odpowiednia firma wygrała przetarg. Zrobiono  też wszystko, aby sprawę zatuszować. Ginęły dokumenty itp. Za każdym razem kiedy chcielismy się spotkać z Prezydentem Miasta nie miał dla nas czasu. 

Jadwiga Zienkiewicz Zastępca Prezydenta – Prezydenta Miasta w świetle przedstawionych przez MPK dokumentów, że spółka dobrze funkcjonuje. Prezydent Miasta raz na kwartał spotyka się ze wszystkimi spółkami, które przedstawiają swoje wyniki finansowe.
Przewodniczący Związków Zawodowych Pracowników MPK – stwierdził, że podjęcie uchwały obniżającej ceny biletów na pewno było decyzją chybioną, obniżka nie wpłynęła na wzrost liczby pasażerów. Pracownicy obawiają się utraty pracy.
Poinformował również, że nic nie wie i ginięciu dokumentów, z prokuraturą nie korespondowali, z Prezydentem Miasta zawsze kiedy chcieli się spotkać mieli taką możliwość.

Radny Adam Wierzbicki – radnego ubodło stwierdzenie radnej, że nie jest godny pełnienia funkcji radnego, że radny nie powinien tak postępować. Jak najbardziej tak powinien postępować radny, czuwać nad każda wydana złotówką, wykrywać nieprawidłowości takie jak w MOPS czy lobbing w szkole.
Zapytał co skłoniło związki zawodowe, aby przedstawić kandydaturę Andrzeja Kijka jako przedstawiciela załogi do rady nadzorczej, pomimo niepochlebnych opinii o nim i to wbrew Prezydentowi Miasta.

Przewodniczący Związków Zawodowych Pracowników MPK – nas nie interesowało co Pan Kijek robi w MOPS. Uważaliśmy, że przez wieloletnią działalność w radzie zna się na komunikacji miejskiej. Na dzień dzisiejszy związek zawodowy również utracił zaufanie do Pana Andrzeja Kijka.

Radny Robert Kropiwnicki – przekazanie majątku spółce nie zmieni jej sytuacji finansowej. Rozwiązanie jest proste – należy tak przekazywać dopłatę, aby nie płacić jeszcze od niej 7% VAT. 7% przy tak dużej wpłacie jest spora kwotą. Należy zwiększyć wartość kapitałową spółki, aby udziałowiec spółki był jeszcze mniejszym udziałowcem. Zapytał dlaczego nie przekazano 930 tys. zł dopłaty za I kwartał.

Jadwiga Zienkiewicz – to jest niedoszacowanie dopłaty, aby spółka wyszła na zero dopłata winna być wyższa. Nie wie jak by wyglądała umowa spółki gdyby powiększyć kapitał, aby ominąć VAT.
Aportem wnieśliśmy do spółki trzy autobusy powiększając kapitał zakładowy. Teraz wszystkie aporty są ”owatowane” stawką 22%, można wnieść tylko aport pieniężny.

Radny Robert Kropiwnicki – mamy w MPK 270 etatów, a tego 150 to kierowcy. Jak rozkłada się pozostałe 120 etatów.

Franciszek Łoś Prezes MPK – mamy 156 kierowców autobusów, 55 pracowników warsztatów, 50 pracowników nierobotniczych czyli administracji, kadr w tym 6 dyspozytorów, 5 mistrzów, oraz 10 pracowników ochrony, 2 pracowników gospodarczych i 1 pracownik bufetu. Ogółem 276 pracowników.

Radna Ewa Czeszejko-Sochacka – odniosła się do swojej wcześniejszej wypowiedzi – chciała tylko powiedzieć o służebnej roli radnego. Wyszukiwanie nieprawidłowości – tak, ale nie drogą skandalu tylko merytoryczne załatwianie spraw.

Radny Adam Wierzbnicki – gdyby jego głos był słyszalny, gdyby działania podjęto wcześniej. Prezydent Miasta jednak nie podjął żadnych kroków. Zapytał jakie jeszcze działania w związku z tym winien podjąć

Radny Wojciech Cichoń – chcemy, aby firma świadczyła usługi na rzecz miasta. Radny najbardziej obawia się skumulowanej straty. Zapytał czy w spółce na linii zarząd – rada pracownicza – związki zawodowe analizuje się sytuacje spółki.
Należy zastanowić się nad zmianą taryfy lub innymi działaniami np. szerszą ofertą dla klientów czy podobne działania.

Spółki gminne to trochę niewłaściwe określenie, tak naprawdę jest to spółka prawa handlowego działająca na podstawie kodeksu spółek handlowych i umowa spółki stanowi prawo.

Główna Księgowa MPK – art. 233 Kodeksu Spółek Handlowych stanowi – „Jeżeli bilans sporządzony przez zarząd wykaże stratę przewyższającą sumę kapitałów zapasowego i rezerwowych oraz połowę kapitału zakładowego, zarząd jest obowiązany niezwłocznie zwołać zgromadzenie wspólników w celu powzięcia uchwały dotyczącej dalszego istnienia spółki.” Nadzwyczajne zgromadzenie wspólników odbyło się w czerwcu. Strata przekroczyła ½ kapitału zakładowego. Na koniec roku 2008 r. strata przekroczyła kapitał o 824 tys. zł. Za cztery miesiące roku 2009 strata wyniosła 382 tys. zł. To już jest ta kwota, która jest niebezpieczna dla spółki. Nie mamy wizji funkcjonowania na dobrych warunkach. Żyjemy trochę jak niektóre osoby od pierwszego do pierwszego. Przedstawiła jak wygląda sprawa inwestowania w tabor przez ostatnie lata. Stwierdziła, że zanika zainteresowanie komunikacją miejską, to jest komunikacja dla ludzi ubogich.
Spadają przychody z biletów, koszty rosną, na dodatkowej działalności zarabiamy 1,2 mln zł a strata wyniosła 1,6 mln zł. 

Warsztaty wybudowano w połowie lat sześćdziesiątych, wymagają natychmiastowego remontu, tymczasem w tym roku w ogóle nie inwestujemy, ponieważ nie mamy środków. Remont warsztatów zgodnie z wymogami to koszt ok. 1,6 mln zł, my nie jesteśmy w stanie zrobić nawet dokumentacji, która kosztuje ok. 60 tys. zł Nieinwestowanie jest bardzo niebezpieczne dla firmy.
Strata na koniec roku 17.887.573 zł, na koniec kwietnia 2009 r. 18.270.000 zł. 

½ kapitału zakładowego to kwota 15.395.000 zł. 

Kiedy wycinamy kursy, mieszkańcy się buntują.

Radna Małgorzata Nowosielska – może Rada powinna przyznać się do popełnienia błędu i jednak podjąć uchwałę o podwyżce cen biletów.

Radny Robert Kropiwnicki – Pani Prezydent powiedziała, że jest dobrze. Natomiast księgowa MPK mówi co innego. Podniesienie ceny biletów przyniesie ok. 300 tys. zł a to za mało, aby poprawić sytuację. Powinniśmy w spółkę inwestować, przeznaczyć ok. 1 – 2 mln. zł. na inwestycje. Nigdy nie dostaliśmy wniosku o inwestycje w MPK. W przyszłorocznym budżecie należy zapisać środki na dokumentację i w końcu na inwestycje. 
Jadwiga Zienkiewicz – zgadza się z radnym, jeżeli tylko w budżecie będą środki na dokapitalizowanie, zostaną wprowadzone. Gdyby nie zmieniono taryfy spółka miałaby niewielki zysk. Uważa, że do taryfy należy wrócić. 
Radny Paweł Frost – w jaki sposób nasza spółka powinna się zmienić, przygotować do prawidłowego prowadzenia usług.
Stwierdził, że jeżeli komunikacja miejska jest dla najuboższych – podnoszenie cen biletów jest niewskazane.

Dostosowanie się do zmieniającej się sytuacji jest jak najbardziej konieczna.
Inwestowanie w spółkę – pieniądze winny trafić na konkretne inwestycje.

Karta miejska – należy ją wprowadzić nie tylko na usługi komunikacyjne, ale też inne usługi, imprezy miejskie.
Na ile MPK korzysta z umów z firmami zewnętrznymi.

Główna Księgowa MPK – przetargami objęliśmy prawie wszystkie zakupy. Przedostatnim dużym zadaniem przetargowym był zakup części zamiennych, ostatni przetarg na zakup paliwa. Rocznie kupujemy ok. 1,6 mln litrów paliwa. Do przetargu stanął tylko Orlen, cenę obniżyli tylko trochę, jedyna korzystna zmiana, to taka, że możemy płacić po 30 dniach. Przedstawiła jaki jest skład komisji przetargowej.

Radny Paweł Frost zapytał jak jest np. z firmą ochroniarską.

Franciszek Łoś – mamy swoich pracowników jeśli chodzi o ochronę. Firmy zewnętrzne wykonują kontrolę w autobusach, Dozorbud zajmuje się utrzymaniem czystości i sprzętem autobusowym.

Główna Księgowa MPK – Orlen jest dostawcą, przedstawił jak wygląda ustalanie ceny i dostarczanie paliwa.
Radna Krystyna Gizicka – Krasińska – tę dyskusję należy zamknąć konkretami. Gmina jest odpowiedzialna za zorganizowanie komunikacji miejskiej. Padła propozycja powrotu do ceny biletu normalnego w wysokości 2,2 zł. 

5 mln. bezpłatnych biletów to dużo.

Złożyła wniosek o treści:

(zał. nr 3 do protokołu)
„Komisja wnosi o:

· zwiększenie dopłaty rocznej dla MPK sp. z o.o. w roku 2009,
· zmianę uchwały w sprawie opłat za przejazdy autobusami miejskimi na 2,20 zł,
· zmianę i analizę organizacji i zarządzania spółką.”

Przewodniczący KBiF – zlikwidowano niektóre kursy autobusowe – czy jest oddźwięk społeczny.
Franciszek Łoś – cały czas monitorujemy sytuację.
Zdzisław Wachinowski dyrektor ds. zaopatrzenia – ograniczyliśmy nierentowne kursy i zlikwidowaliśmy linie, które się nie sprawdziły np. 17. Od chwili likwidacji tej linii nie odnotowaliśmy żadnych skarg.
Przewodniczący KBiF –kursy są likwidowane - dobrze, że jest to robione po głębokich analizach i dzieje się to w sposób nie dotykający mieszkańców.

Zapytał o oleje silnikowe – czy zakupy są również w ramach przetargów, jaki typ oleju jest kupowany, za jaką kwotę.

Zdzisław Wachinowski – olej dostarcza nam firma Fux Corp., cena ok. 90 tys. zł
Przewodniczący KBiF zapytał o usługi reklamowe wewnątrz autobusów. 

Główna Księgowa – to jest nasza usługa, na stronie internetowej jest zamieszczony cennik. Są w autobusach specjalne szufladki w które sa wkładane ulotki.

Przewodniczący Komisji zapytał jaki jest tryb powoływania rady nadzorczej oraz zarządu. 

Jadwiga Zienkiewicz – właściciel podejmuje decyzję kogo powoła, mamy w radzie nadzorczej 3 przedstawicieli gminy, jeden przedstawiciel firmy Solaris, dwóch przedstawicieli załogi.

Z ramienia Prezydenta Miasta mamy następujących przedstawicieli: Andrzej Kijek, Ryszard Białek oraz radca prawny Pan Knapek.

Przewodniczący KBiF zapytał o dochody członków rady nadzorczej.

Jadwiga Zienkiewicz – obowiązuje ustawa kominowa, przewodniczący równowartość przeciętnego wynagrodzenia w gospodarce, członkowie 0,9 przeciętnego wynagrodzenia w gospodarce.
Przewodniczący KBiF – zarząd jest jednoosobowy?
Ryszard Białek Zastępca Prezydenta – tak, we wszystkich spółkach zarządy są jednoosobowe.

Powrót do Urzędu Miasta i kontynuacja porządku obrad.

Przewodniczący KBiF poddał pod głosowanie wniosek złożony przez radną Krystynę Gizicką - Krasińską
1) Komisja wnosi o zwiększenie dopłaty dla MPK w 2009 r.
Głosami za – 6, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 4, Komisja wniosek przyjęła.

2) Komisja wnosi o zmianę uchwały w sprawie opłat za przejazdy autobusami MPK na 2, 20 zł.

Przewodniczący KBiF stwierdził, że wniosek jest za mało konkretny.

Radna Krystyna Gizicka – Krasińska – po wysłuchaniu informacji można stwierdzić, że spółka generuje straty ze względu na źle podjęta przez Radę decyzję. Biorąc pod uwagę, że finansujemy przejazdy bezpłatne, które w części również przyznała Rada – w ciągu roku takich przejazdów jest ok. 5 mln. – musimy mieć świadomość, że należy te straty wyrównać.

Radny Paweł Frost – skutek tego będzie taki – przyjęliśmy wniosek o zwiększeniu dopłaty dla MPK bez określenia kwoty i ten wniosek popiera. W drugim wniosku mamy luźną intencję. W momencie kiedy sprawa zostanie sprecyzowana zagłosuje za. Wniosek można jeszcze uzupełnić o sfinansowanie inwestycji.

Jadwiga Zienkiewicz – te dwa wnioski wcale nie muszą się kłócić, jeśli podniesiemy taryfę, dopłata może być mniejsza. Jeśli nie zmienimy taryf dopłata może być większa. Po analizie finansowej spółki po I  półroczu przedstawimy zmianę do budżetu ze zwiększeniem dopłaty. 

Należy się również zastanowić nad taryfą, może tylko bilety jednorazowe normalne o 20 groszy, pozostałe ceny pozostawić bez zmian. 
Radny Paweł Frost – nie byłby zwolennikiem zwiększenia taryf, obniżyliśmy ceny i przy tym pozostańmy.

Radny Jan Szynalski – czy ta firma nie ma menedżera, że radni zabierają się za środki finansowe. To jest zadanie menedżera –wystąpić do Rady z analizą, wyliczeniami o np. podniesienie cen biletów czy zwiększenie dopłaty. Radny wstrzyma się od glosowanie nad wnioskiem. 
Przewodniczący Komisji BiF poddał wniosek pod głosowanie.

Głosami za – 3, przeciw – 5, wstrzymało się od głosu  - 1, Komisja nie przyjęła wniosku.

Przewodniczący Komisji  BiF poddał pod głosowanie wniosek o treści:
3) Komisja wnosi o zmianę i analizę organizacji i zarządzania spółką.

Radny Wojciech Cichoń stwierdził, że ten wniosek jest niepotrzebny, ponieważ z niego nic nie wynika. Jest bardzo ogólny i nic nie wnosi. Należy dać szansę spółce, za chwilę odbędzie się zgromadzenie wspólników i mogą nastąpić jakieś rozstrzygnięcia.

Radny Paweł Frost – jest w tym wniosku coś dobrego, stwierdzamy, że coś w tej spółce jest nie tak z zarządzaniem. 

Radna Krystyna Gizicka – Krasińska uważa, że należy coś zrobić z zarządzaniem w tej spółce i wniosek jest jak najbardziej zasadny.

Przewodniczący Komisji poddał wniosek pod głosowanie.

Głosami za -5, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 3, (dwie osoby nie wzięły udziału w głosowaniu)  - Komisja wniosek przyjęła.

Radni więcej uwag nie wnieśli.
Komisja przyjęła informację wraz z  wnioskami do akceptującej wiadomości.

PROJEKT UCHWAŁY ZMIENIAJĄCY UCHWAŁĘ W SPRAWIE PRZYJĘCIA WIELOLETNIEGO PROGRAMU INWESTYCYJNEGO DLA MIASTA LEGNICA NA LATA 2009-2016 – 1/XXXVIII,

(zał. nr 4 do protokołu)
Jadwiga Zienkiewicz Zastępca Prezydenta omówiła projekt uchwały.
Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 5, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 3, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE ROZPATRZENIA SKARGI NA DZIAŁALNOŚĆ PREZYDENTA MIASTA LEGNICY I DYREKTORA ZARZĄDU GOSPODARKI MIESZKANIOWEJ W LEGNICY – 2/XXXVIII.

(projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu sesji Rady z 25 maja 2009 r.)
Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 6, przeciw – 1, wstrzymało się od głosu – 2, Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

SPRAWOZDANIE ZA 2008 R. Z UDZIELONYCH INNYCH ULG W SPŁACANIU NALEŻNOŚCI PIENIĘŻNYCH JEDNOSTEK ORGANIZACYJNYCH GMINY ORAZ SPRAWOZDANIEM ZA 2008 ROK Z UMORZEŃ WIERZYTELNOŚCI JEDNOSTEK ORGANIZACYJNYCH GMINY Z TYTUŁU NALEŻNOŚCI PIENIĘŻNYCH – XXXVIII/1,

(sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu sesji Rady z 25 maja 2009 r.)

Jadwiga Zienkiewicz omówiła przedstawione sprawozdanie.
Radny Krystyn Kostrowicki zapytał o tabelę drugą – OSiR – 9.006,36 zł , dwa podmioty – udostępnienie obiektu - dlaczego kwota została umorzona. Druga kwota 832,20 zł umorzenie za udostępnienie hali.
Grażyna Pinkowicz Głowna Księgowa Urzędu Miasta – w roku ubiegłym podjęto nową uchwałę dot. umarzania zaległości – wierzytelności nieściągalne przez organy egzekucyjne są umarzane. Na pewno była przeprowadzona procedura egzekucyjna i okazała się bezskuteczna.

Radny Jan Szynalski uważa, że należy opracować jakieś zasady jeśli chodzi o umowy najmu np. weksel In blanco. Jest za tym, aby ktoś wyjaśnił radnym zasady zawierania umów oraz dlaczego nie zawierają one żadnych zabezpieczeń.

Radni więcej uwag nie wnieśli. 

Komisje przyjęły sprawozdanie do akceptującej wiadomości.

INFORMACJA NT. WSPÓŁPRACY Z ORGANIZACJAMI POZARZĄDOWYMI I PRZEKAZYWANIA ZADAŃ PUBLICZNYCH ORGANIZACJOM – XXXVIII/2,

(zał. nr 5 do protokołu).)

Radni uwag nie wnieśli.

Komisje przyjęły informację do akceptującej wiadomości.

SPRAWOZDANIE Z REALIZACJI UCHWAŁ I WNIOSKÓW RADY MIEJSKIEJ LEGNICY Z SESJI, PODJĘTYCH W 2008 R. – XXXVIII/3 
(zał. nr 6 do protokołu)
Radny Krystyn Kostrowicki – na ostatniej sesji rada nie przyjęła materiału z powodu błędów.
W tym materiale również występują. Złożył wniosek o wkreślenie na stronie 14 akapitu 1 o treści: „Z uwagi na swój charakter nie podlega jednorazowemu wykonaniu. Stanowi podstawę dla Prezydenta Miasta Legnicy do zbywania i nabywania nieruchomości oraz gospodarowania gminnym zasobem nieruchomości. (zał. nr 4 do protokołu)
Przewodniczący Komisji poddał wniosek pod glosowanie.
Głosami za 10, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja wniosek przyjęła.
Radni nie wnieśli więcej uwag do przedstawionego sprawozdania.
Komisja przyjęła sprawozdanie wraz z wnioskiem do akceptującej wiadomości.

AD. 4 OMÓWIENIE KORESPONDENCJI.
Korespondencji – brak.

AD. 5 SPRAWY RÓŻNE.

Radny Paweł Frost złożył rezygnację z funkcji przewodniczącego Komisji Gospodarki, Rozwoju Miasta i Współpracy z Zagranicą i poinformował, że kolejne posiedzenie zostanie zwołane przez Przewodniczącą rady Panią Ewę Szymańską.

Przewodniczący Komisji BiF podziękował radnemu za dotychczasową pracę w KPMiWZ.
Radny Jan Szynalski zapytał o remont ul. Wrocławskiej, dlaczego po południu i w soboty nikt tam nie pracuje. Mamy lato widno jest do godz. 22, co stoi na przeszkodzie, aby prace były prowadzone na dwie zmiany.

Przewodniczący Komisji BiF zapytał kto jest wykonawcą prac.
Jadwiga Zienkiewicz – wykonawca jest firma Budromos. W tej chwili pracuje tam sprzęt. Wyjaśniła jakie; prace i w jaki sposób są prowadzone.

Radni więcej uwag w tym punkcie porządku nie wnieśli.
Porządek został wyczerpany.

Przewodniczący Komisji BiF  podziękował radnym i zaproszonym gościom za udział w posiedzeniu i zakończył obrady.

Protokół sporządziła:

J. Chrzanowska

Jacek Baczyński
Przewodniczący Komisji

Budżetu i Finansów

Rady Miejskiej Legnicy
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