Legnica, dnia 27 grudnia 2010 r.

OK.XII.0914-66/10
Pani

Halina Tamioła 

Dyrektor I Liceum Ogólnokształcącego
im. Tadeusza Kościuszki
w Legnicy

Informuję, że w dniach od 23 listopada do 1 grudnia 2010 r. w I Liceum Ogólnokształcącym im. Tadeusza Kościuszki w Legnicy przy Placu Klasztornym 7 została przeprowadzona kontrola w zakresie przestrzegania procedur dotyczących zaciągania zobowiązań finansowych i dokonywania wydatków w 2009 r.
Kontrolą objęto zrealizowane w 2009 roku bieżące wydatki budżetowe na kwotę ogółem 345.562,04 zł ujęte w §§ 4210-„Zakup materiałów i wyposażenia”, 4260-„Zakup energii”, 4270 „Zakup usług remontowych”, 4300-„Zakup usług pozostałych”; 4750-„Zakup akcesoriów komputerowych, w tym programów i licencji”, co w stosunku do poniesionych wydatków ogółem 3.532.900,91 zł stanowiło 9,78 %.
Analiza wydatków wykazała, że realizowane były zgodnie z planem finansowym, płatności były dokonywane w ustalonych terminach, a dane wykazane w sprawozdaniach budżetowych wynikały z ewidencji księgowej. Zapisy w księgach rachunkowych udokumentowane zostały dowodami spełniającymi wymogi określone w ustawie z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości. Kontrola dokonywana była przez upoważnionych pracowników jednostki.

W zakresie kontroli udzielania zamówień publicznych stwierdzono, że udzielone zamówienia nie podlegały przepisom ustawy Prawo zamówień publicznych. Zamówień udzielano wg procedur ustalonych w regulaminie udzielania zamówień o wartości nie przekraczającej 14 000 euro. Ustalono, że nie dokonano zmiany ww. regulaminu w związku z utratą mocy rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 22 maja 2006 r. w sprawie średniego kursu złotego w stosunku do euro stanowiącego podstawę przeliczenia wartości zamówień publicznych (Dz. U. Nr 87, poz. 610) z dniem 1.01.2008 r. Z ustaleń kontroli wynika, że w jednym przypadku udokumentowano w formie notatki przebieg postępowania przeprowadzonego w celu wyboru najkorzystniejszej oferty. W pozostałych przypadkach okazano odręczne notatki z badania rynku oraz oferty, które wykorzystywane były przy wyborze dostawcy. W przyjętych uregulowaniach wewnętrznych nie przewidziano obowiązku dokumentowania przeprowadzonych czynności.
W ramach kontroli realizacji zaleceń wydanych w wyniku kontroli przeprowadzonej w 2008 roku stwierdzono, że zalecenia zostały zrealizowane.
Mając powyższe na uwadze zobowiązuję Panią do realizacji nw. zaleceń:
1. Przyjęte w jednostce zasady udzielania zamówień o wartości nie przekraczającej 14 000 euro doprowadzić do zgodności z obowiązującymi przepisami prawa.
2. Rozważyć wprowadzenie do ww. regulaminu obowiązku dokumentowania przeprowadzonych czynności dotyczących wyboru najkorzystniejszej oferty.
Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń lub o działaniach podjętych w celu ich realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.

Do wiadomości:

Pani Dorota Purgal – Zastępca Prezydenta Miasta
