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Protokół Nr  9/11

posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

z dnia 16 września 2011 r.

w godz. 10.00 – 13.00


Przewodniczący Komisji przywitał wszystkich obecnych członków i zaproszonych gości na I części posiedzenia Komisji w siedzibie  Towarzystwa Przyjaciół Nauk przy ul. Lotniczej (CKU). Lista obecności stanowi zał. nr 1. 

Przewodniczący przedstawił do omówienia temat merytoryczny pn. „Działalność statutowa Towarzystwa Przyjaciół Nauk na rzecz mieszkańców Legnicy”, który otrzymali wszyscy radni – zał. nr 2. 
Towarzystwo reprezentowali panowie: Witold Łaszewski, Czesław Kowalak, Ryszard Pękała, Tadeusz Rollauer i pani Anna Gątowska.

Następnie Prowadzący oddał głos panu  Witoldowi Łaszewskiemu.

Witold Łaszewski powitał  Komisję w imieniu całego Zarządu Towarzystwa i przedstawił najważniejsze zadania jakie wypełnia  ta organizacja. Towarzystwo zajmuje się krzewieniem nauki nie tylko na rzecz mieszkańców Legnicy ale również swoją wiedzą dzieli się z innymi ośrodkami w kraju. Towarzystwo liczy już 50 lat i jest to jedno z niewielu towarzystw o tak dużym stażu. Działalność Towarzystwa to organizacja konferencji naukowych i wykładów, publikacja wydawnictwa naukowego jakim są Szkice legnickie, organizacja konkursów dla szkół i Legnickich Muzealnych Spotkań Archeologicznych oraz pokazów multimedialnych o tematyce historycznej . Tematem organizowanych konferencji  są sprawy dotyczące historii miasta i regionu, mniejszości narodowych, funkcjonowania osób niepełnosprawnych czy zmian społeczno-ekonomicznych.
Towarzystwo współpracuje z wieloma instytucjami i szkołami w naszym mieście organizując lekcje muzealne, wykłady i konkursy dla młodzieży, popularyzujące historię naszego miasta i regionu. Szkice legnickie zawierają bardzo dobre publikacje naukowe dotyczące historii Legnicy  i Dolnego Śląska, które służą bibliotekom, studentom i naukowcom. Realizacja tych zadań finansowana jest  ze środków Ministerstwa Nauki i Szkolnictwa Wyższego, budżetu Legnicy, z niewielkich składek oraz ze sprzedaży wydawnictw.
Tadeusz Rollauer wyjaśnił, że autorami publikacji w Szicach legnickich są twórcy  i naukowcy, którzy dzielą się swoją wiedzą na temat naszego regionu. Problemem jest pozyskiwanie autorów publikacji z powodów finansowych oraz zachowania wysokiego poziomu naukowego. Żeby zamówić dobrą pracę trzeba mieć zagwarantowane środki na lata przyszłe, ale tutaj nie ma tej pewności, jakiej wysokości będą zabezpieczone środki.

Anna Gątowska dodała, że ze Szkiców legnickich korzysta coraz więcej studentów nie tylko z Legnicy, a także biblioteki z innych miast.
Witold Łaszewski poinformował, że prowadzi się również prace badawcze na temat hutnictwa z okresu starożytnego na naszych ziemiach tzn. bada się wydobywanie rud i poznaje techniki hutnicze i tradycje z tym związane. Towarzystwo posiada ponadto bibliotekę gdzie zgromadzono kilka tysięcy tytułów różnych naukowych publikacji i starodruków, wśród których są starodruki na skalę światową. Księgozbiór zawiera  też prenumeraty czasopism regionalnych. Planuje się się kupno nowych wydawnictw oraz skomputeryzowanie biblioteki Towarzystwa ale na razie brakuje na to środków. Towarzystwo boryka się również  z brakiem odpowiedniej siedziby na swoją działalność i przechowywanie księgozbioru. Obecna siedziba  jest na uboczu, a sam lokal jest umiejscowiony w piwnicach budynku co nie służy  częstym odwiedzinom i samemu przechowywaniu zbiorów.
Czesław Kowalak poruszył inne problemy związane z działalnością Towarzystwa. Jako autor najnowszej publikacji na temat tablic i pomników w naszym mieście powstałych po wojnie wyjaśnił, że 15 tablic powstało z inicjatywy samego Towarzystwa. Wszystkie tablice wymagają odrestaurowania, gdyż uległy zniszczeniu i są już nieczytelne. W związku z tym, poprosił o odnowienie tablic, szczególnie tych z piaskowca przy okazji remontów elewacji budynków czy zwracając się z takim apelem do właścicieli nieruchomości. Poprosił o rozważenie możliwości zmiany siedziby Towarzystwa, które powinno być bardziej nobilitowane ze względu na swoje zasługi. Zaapelował o środki na wydanie suplementu dotyczącego publikacji o wydarzeniach w Legnicy z marca 1968 r. gdyż jest to cząstka życia naszego miasta.

Przewodniczący Komisji powiedział, że dzięki temu spotkaniu Komisja poznała funkcjonowanie Towarzystwa i zarazem jego problemy. Jest to bardzo ważne, ponieważ żeby udzielić pomocy  to trzeba najpierw poznać problemy.
Dorota Purgal wyraziła podziw dla zasług i dorobku Towarzystwa, który został osiągnięty dzięki pracy wielu ludzi, pracy społecznej na rzecz miasta. Problem tablic można rozwiązać ale część ich jest na budynkach mających swoich właścicieli i do nich należałoby wystąpić o właściwe utrzymanie. Wydanie suplementu może odbyć się tylko ze środków zewnętrznych.  W sprawie lokalu to trzeba zaznaczyć, że miasto usilnie szukało siedziby dla Towarzystwa kiedy pojawiły się problemy finansowe dotyczące zadłużenia za poprzedni lokal. Miasto pomogło znajdując obecną siedzibę kierując się małymi kosztami  utrzymania. Nie można miastu zarzucać złej woli, gdyż miasto pomogło znaleźć sponsora w KGHM-ie, dzięki któremu  Towarzystwo pozbyło się długu. Jeżeli chodzi o nową siedzibę to trzeba zgłosić taką wolę do Urzędu lub ZGM , który dysponuje  lokalami użytkowymi i wynajmuje je organizacjom społecznym.
Ryszard Pękała wyraził swój podziw dla działalności naukowej Towarzystwa, które funkcjonuje w sposób konsekwentny i systematyczny, a zarazem społeczny. Ta praca jest potrzebna miastu i nie można tego utracić i doprowadzić do sytuacji jaka miała miejsce kilka lat temu. Nie wszystkie miasta maja takie organizacje, które dokumentują historię i życie miasta. Szukanie sponsorów nie daje stabilizacji dla pracy, która jest długofalowa i potrzebna miastu. W związku z tym trzeba znaleźć sposób na pomoc Towarzystwu żeby mogło trwać i rozwijać się z korzyścią dla mieszkańców.
Bogumiła Słomczyńska podkreśliła pracę dwóch osób pracujących w Towarzystwie, o których się zapomina,  jest to pani z biblioteki i pani kustosz. Za ich pracę przy księgozbiorze należą się specjalne podziękowania. Radna zaznaczyła również pracę Towarzystwa na rzecz szkół i młodzieży. Ta praca jest bardzo ważna dla miasta dlatego pomoc od władz jest bardzo potrzebna.
Dorota Purgal jeszcze raz podkreśliła, że docenia pracę całego Towarzystwa i zostało to docenione min. przy tworzeniu Miejskiej Rady Pożytku Publicznego kiedy przewodniczącą tej Rady została Prezes Towarzystwa pani Krystyna Wiercińska.
Czesław Kozak wyraził  , żeby Towarzystwo nadal trwało i tworzyło i nie doszło do sytuacji zagrożenia. Zaapelował o zaangażowanie  się całej Komisji do udzielenia pomocy i współpracy w sprawie szukania nowej siedziby. Można też rozważyć przeniesienie Towarzystwa do siedziby Legnickiej Biblioteki Publicznej. Wspomniał o organizowanych przez Towarzystwo seminariów doktoranckich, z których korzystali nauczyciele robiący później doktoraty. Jeszcze raz zwrócił o udzielenie pomocy ze strony Urzędu w formie środków finansowych i nowej siedziby.
Ewa Czeszejko-Sochacka zgodziła się z poprzednimi wypowiedziami co do zasług Towarzystwa i zgłosiła wniosek o rozważenie możliwości udzielenia pomocy Towarzystwu.
Komisja przyjęła powyższy wniosek głosami: 7 – za.
Przewodniczący wyraził pełne zrozumienie dla pracy społecznej Towarzystwa i  podziękował za zaangażowanie i wysoki poziom działalności. Zaproponował  bardzo pozytywnie zaopiniować działalność Towarzystwa i przyjąć do akceptującej wiadomości przygotowany materiał.

Komisja przyjęła powyższy wniosek w głosowaniu: 7 – za.

II część posiedzenia w Urzędzie Miasta.

Prowadzący przedstawił porządek obrad 
1. Przyjęcie porządku posiedzenia
2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia

3. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

4. Korespondencja kierowana do Komisji.

5.Sprawy różne i wniesione.

Ad. 1

Przewodniczący zapytał o uwagi do porządku posiedzenia. 

Uwag nie było, porządek został przyjęty.

Ad. 2

Prowadzący zapytał o uwagi do protokołu poprzedniego posiedzenia.

Uwag nie było, protokół został przyjęty.
Ad. 3

Przewodniczący przystąpił do omawiania i opiniowania  materiałów sesyjnych.

· projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność gminy Legnica – 1/XII.  

Komisja nie miała pytań i uwag.

W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 7-za, przy braku głosów pozostałych.
· projekt uchwały w sprawie założenia Cmentarza Komunalnego dla miasta Legnicy w rejonie wsi Jaszków-Lipce – 2/XII.
Komisja nie miała pytań i uwag.

W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 8-za, przy braku głosów pozostałych.
· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Legnickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej – obszar Legnica– 3/XII.
Komisja nie miała pytań i uwag.

W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 8-za, przy braku głosów pozostałych.
· projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Legnicy-terenu pod Legnicki Parki Technologiczny – 4/XII.
Komisja nie miała pytań i uwag.

W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 8 – za, przy braku głosów pozostałych.

· projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie pojazdów usuniętych z dróg oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu – 5/XII.

Komisja nie miała pytań i uwag.

W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 7-za, 1- wstrzymujący się.

· projekt uchwały w sprawie delegowania radnego Rady Miejskiej Legnicy w skład Komisji Bezpieczeństwa – 6/XII.

Czesław Kozak powiedział, że o tej sprawie radni będą rozmawiali na klubach dlatego uchwałę można przyjąć do wiadomości.

Komisja nie miała zastrzeżeń, powyższy projekt uchwały został przyjęty do wiadomości.

· Zarządzenie Prezydenta  Miasta Legnicy w sprawie przedstawienia informacji o przebiegu wykonania budżetu miasta Legnicy za pierwsze półrocze 2011 r., informacji o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Legnicy i informacji o przebiegu wykonania planów finansowych miejskich instytucji kultury za pierwsze półrocze 2011 r. – XII/1.
Komisja nie miała pytań i uwag.

Komisja przyjęła materiał w głosowaniu: 8- za.
· Sprawozdanie z realizacji uchwał oraz wniosków z sesji Rady Miejskiej Legnicy kadencji 2010-2014 podjętych w I półroczu 2011 r. ” –XII/2.

Komisja nie miała pytań i uwag.

Komisja przyjęła materiał w głosowaniu: 8- za.

· Informację o wynikach finansowych i działalności spółek z udziałem Gminy w 2010 r.” – XII/3.

Komisja nie miała pytań i uwag.

Komisja przyjęła materiał w głosowaniu: 8- za.

Ad. 6

Nie było korespondencji w tym zakresie.

Ad. 7

Dorota Purgal odpowiedziała na pytania dotyczące opłat w przedszkolach w Legnicy, które nie uległy zmianie i są na tym samym poziomie co w latach ubiegłych. Wyraziła nadzieję, że uchwała nie będzie podważona przez  Wojewodę w kontekście badanych uchwał w tej sprawie z innych gmin, gdzie te opłaty  zostały podwyższone. Poinformowała o rozstrzygnięciu nadzorczym w stosunku do naszej uchwały o świadczeniach za przedszkola w zakresie dotyczącym przedkładania zaświadczeń przez rodziców.
Bogumiła Słomczyńska zapytała o sprawę stadionu i boisk bocznych, czy była konferencja wyjaśniająca wątpliwości w kontekście negatywnych informacji w mediach.
Dorota Purgal wyjaśniła, że boiska treningowe dla piłkarzy nożnych zbudowano z godnie z założeniami i dodano do tego obiekty do uprawiania lekkoatletyki. Oprócz tego wybudowano oświetlenie tych boisk, trybuny oraz zaplecze. Jest jeszcze termin do uzyskania odpowiedniej licencji od PZL, która ma nadać naszemu boisku lekkoatletycznemu  kategorię 4b tzn., że można tam rozgrywać wszystkie zawody za wyjątkiem mistrzostw Polski. Jeżeli chodzi o boiska piłkarskie to otrzymały one licencję od FIFA. Usterki zdarzają  przy wszystkich inwestycjach sportowych, a nasze usterki zostaną usunięte przez wykonawcę.

Więcej spraw nie zgłoszono.

Przewodniczący podziękował wszystkim za udział i zamknął posiedzenie Komisji.
