Legnica, dnia 28 października 2011 r.

OK.1711.42.2011.XIV
                                                Pani
                                                                       Bernadetta Jaguszewska

                                                                       Prezes

                                                                       Fundacji „ESPA” 

                                                                       w Legnicy                       

Informuję, że w dniu 27 września 2011 r. w Chrześcijańskim Punkcie Przedszkolnym „Gedeon I” w Legnicy, przy ul. Orzechowej 29 została przeprowadzona kontrola w zakresie prawidłowości wykorzystania dotacji z budżetu miasta oraz jej rozliczenia za okres od września do grudnia 2010 r.
Szczegółowe ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole podpisanym przez strony w dniu 13 października 2011 r. Wynika z nich, że w badanym okresie na ww. zadanie z budżetu miasta przekazana została dotacja w wysokości 13 646,00 zł. Z wykorzystania dotacji sporządzane były rozliczenia wymagane uchwałą Nr XLVI/383/09 Rady Miejskiej Legnicy z dnia 26 października 2009 r. w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji niepublicznym oraz publicznym szkołom i placówkom prowadzonym przez osoby prawne i fizyczne a także trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania. 

Weryfikacja danych zawartych w rozliczeniach z dokumentacją finansową wykazała, że wydatki w kwocie 355,89 zł nie były związane z prowadzeniem dotowanego punktu przedszkolnego. W trakcie kontroli w miejsce zakwestionowanych wydatków przedłożono inne dokumenty dotychczas nie ujęte w rozliczeniach, potwierdzające poniesienie wydatków na podlegające sfinansowaniu dotacją składki ubezpieczenia społecznego, FP i FGŚP. 
W rozliczeniach dotacji za pozostałe miesiące nieprawidłowości nie stwierdzono.

W celu wyeliminowania powyższego uchybienia proszę w rozliczeniach dotacji nie ujmować wydatków, nie związanych z prowadzeniem dotowanego punktu przedszkolnego.

Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń lub o działaniach podjętych w celu ich realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.    
                                                                                                 Prezydent Miasta Legnicy

                                                                                                      Tadeusz Krzakowski

Do wiadomości:

1. Pani Dorota Purgal Z-ca Prezydenta Miasta Legnicy

2. a/a                                                                                                    
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