Legnica, dnia 17 lipca 2012 r.

OK.1711.33.2012.XIV
                                                          Pani
                                                                                Teresa Gołąb

                                                                                Dyrektor

                                                                                Szkoły Podstawowej Nr 1 

                                                                                w Legnicy                       
Informuję, że w dniach od 11 do 15 czerwca 2012 r. w Szkole Podstawowej Nr 1 w Legnicy, została przeprowadzona kontrola w zakresie gospodarki finansowej w 2011 r. 

Przeprowadzona kontrola, której ustalenia zostały zawarte w protokole podpisanym w dniu 20 czerwca 2012 r. nie wykazała nieprawidłowości.

W toku kontroli ustalono, że jednostka posiada dokumentację przyjętych zasad rachunkowości oraz wdrożone zostały procedury kontroli zarządczej.

Księgi rachunkowe są prowadzone na bieżąco, rzetelnie i sprawdzalnie zgodnie z art. 24 ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości. 

Obrót gotówkowy prowadzony jest zgodnie z ww. ustawą i przyjętą w jednostce instrukcją gospodarki kasowej. Ewidencja przychodów i rozchodów w raportach kasowych prowadzona była chronologicznie, z zachowaniem ciągłości sald raportów. Salda raportów kasowych na koniec okresów miesięcznych były zgodne z saldami konta 101 Kasa. 

Inwentaryzację aktywów i pasywów przeprowadzono zgodnie z art. 26 i 27 ustawy o rachunkowości z uwzględnieniem zasad przyjętych w instrukcji inwentaryzacyjnej. 

Wydatki były dokonywane zgodnie z zasadami gospodarowania środkami publicznymi określonymi art. 44 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych, tj. w wysokościach ustalonych planem finansowym jednostki, w sposób celowy, oszczędny i umożliwiający terminową realizację zadań oraz w wysokościach i terminach wynikających z wcześniej zaciągniętych zobowiązań. 

Otrzymują:

1. adresat

2. Pani Dorota Purgal z-ca Prezydenta  Miasta Legnicy

3. a/a                                                                                                    
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