 Legnica, dnia 4 lutego 2009 r.

OK.XI.0914-64/08


Prezes


Stowarzyszenia Przyjaciół i Rodziców Osób                 z Upośledzeniem Intelektualnym „Jutrzenka”          w Legnicy

Informuję, że na podstawie § 11 pkt 2 umowy Nr 2/2001 z 10 stycznia 2001r. o finansowaniu kosztów działalności warsztatu terapii zajęciowej przeprowadzona została kontrola w zakresie prawidłowości wykorzystania dotacji na funkcjonowanie Warsztatu Terapii Zajęciowej „Jutrzenka” w 2007 r.

W wyniku kontroli ustalono:
Warsztat Terapii Zajęciowej „Jutrzenka” w Legnicy utworzony jest przy Stowarzyszeniu Przyjaciół i Rodziców Osób z Upośledzeniem Intelektualnym „Jutrzenka” 
w Legnicy i działa w oparciu o regulamin warsztatu.

Stowarzyszenie, dla działalności warsztatu prowadzi wydzielone konta księgowe przychodów i kosztów operacyjnych.
Środki finansowe na działalność Warsztatu przekazywane były w kwartalnych transzach na wyodrębniony rachunek bankowy i zostały zaksięgowane po stronie Ma konta 70-2 „Przychody z działalności statutowej Subwencja z PFRON – w zakresie środków finansowych z PFRON, po stronie Ma konta 70-3 Dotacje – w zakresie dotacji Prezydenta Miasta oraz po stronie Wn konta 132 „Rachunek bankowy WTZ”.
Realizując postanowienia umowne dotyczące zasad i terminów rozliczeń jednostka składała kwartalne informacje o wydatkowaniu środków finansowych. Rozliczenia środków otrzymanych na działalność Warsztatu w 2007 r. dokonano poprzez przedstawienie zestawienia zbiorczego, sporządzonego na podstawie kwartalnych informacji w układzie rodzajowym kosztów oraz wykazu wydatków w łącznej kwocie 332 968,47 zł. 

Środki finansowe z PFRON w wysokości 308 278,25 zł stanowiły 92,58 %, dotacja Prezydenta Miasta Legnicy w wysokości 15 000,00 zł stanowiła 4,51 % zrealizowanych wydatków. Pozostałą część w kwocie 9 690,22 zł stanowiącej 2,91 % wydatków sfinansowano ze środków własnych. Powyższe środki zostały wykorzystane w 100%. 
Prawidłowość wydatkowania środków sprawdzono na podstawie dowodów źródłowych potwierdzających dokonanie wydatku oraz w oparciu o raporty kasowe i wyciągi bankowe.

Wszystkie przedłożone do kontroli dowody księgowe w postaci faktur zakupu, list wynagrodzeń zostały objęte ewidencją księgową, a dokumentacja w tym zakresie prowadzona była rzetelnie i prawidłowo. Każdy dowód posiadał prawidłowy opis celowości dokonanego wydatku, zatwierdzenie i sposób zapłaty, potwierdzenie sprawdzenia pod względem merytorycznym i formalno – rachunkowym, nadany numer oraz dekret, tj.: określony symbol konta. Kontroli merytorycznej i formalno – rachunkowej dokonywały upoważnione do tego osoby.

W wyniku przeprowadzonej kontroli wydatkowania środków finansowych otrzymanych na działalność Warsztatu Terapii Zajęciowej „Jutrzenka” stwierdzono, 
iż przekazane środki w łącznej wysokości 323 278,25 zł (z tego: 308 278,25 zł środki 
z PFRON i 15 000,00 zł dotacja Prezydenta Miasta) zostały wykorzystane prawidłowo.








Prezydenta Miasta Legnicy
Do wiadomości:





     Tadeusz Krzakowski
1. ZS

2. a/a    
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