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Pani

Joanna Dogielska 

Dyrektor 

Miejskiego Przedszkola Nr 3

w Legnicy

Informuję, że w dniach od 15 do 24 marca 2011 r. przeprowadzona została kontrola w Miejskim Przedszkolu Nr 3 w Legnicy przy ul. Rzemieślniczej 10 w zakresie prawidłowości gromadzenia dochodów własnych i ich wykorzystania w 2010 r. 

W badanym okresie podstawą gromadzenia dochodów własnych była Uchwała Nr XLVII/503/06 Rady Miejskiej Legnicy z dnia 26 czerwca 2006 r. w sprawie określenia dochodów gromadzonych przez przedszkola na rachunku dochodów własnych oraz art. 22 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych, który utracił moc 31 grudnia 2010 r. (na podstawie art. 85 pkt 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. Przepisy wprowadzające ustawę o finansach publicznych).

W 2010 r. na rachunkach dochodów własnych jednostka zgromadziła środki w łącznej kwocie 347 593,09 zł. Ich źródłami były wpływy z opłat za wyżywienie (105 998,80 zł), opłat za świadczenia przekraczające realizację podstawy programowej obejmujące zajęcia dydaktyczno-wychowawcze i opiekuńcze (231 229,86 zł), odsetki bankowe (399,74 zł), tytułem odszkodowania za uszkodzone mienie będące w zarządzie jednostki (666,39 zł) oraz środki z ubiegłego roku (9 298,30 zł).

Opłaty za wyżywienie ustalane były zarządzeniem dyrektora jednostki, zgodnie z art.67a ust. 3 ustawy o systemie oświaty. Opłaty za świadczenia przekraczające realizację podstawy programowej pobierane były zgodnie z Uchwałą Nr XXXII/282/08 Rady Miejskiej Legnicy z dnia 25 listopada 2008 r. w sprawie ustalenia opłat za świadczenia publicznych przedszkoli prowadzonych przez Miasto Legnicę.
Podstawą gospodarowania dochodami własnymi był roczny plan sporządzony w szczegółowości klasyfikacji budżetowej dział 801 Oświata i wychowanie, rozdział 80104 Przedszkola. Kwota wykonanych wydatków finansowanych dochodami własnymi wyniosła 346 348,79 zł. Stwierdzono, że dane wykazane w sprawozdaniach w kolumnie „wydatki wykonane” wynikają z ewidencji księgowej, zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów z 27 czerwca 2006 r. w sprawie sprawozdawczości budżetowej.
Stwierdzono, że przeznaczenie dochodów własnych było zgodne z ww. Uchwałą Nr XLVII/503/06 Rady Miejskiej Legnicy z dnia 26 czerwca 2006 r. oraz ustawą o finansach publicznych. 

Kontrolą pod względem celowości, legalności objęto wydatki poniesione na zakup materiałów i wyposażenia, pomocy naukowych, dydaktycznych i książek, energii, usług remontowych, zdrowotnych i pozostałych.

Przeprowadzona analiza wykazała, że wydatki realizowane były zgodnie z planem finansowym a płatności były dokonywane w ustalonych terminach. Zapisy w księgach rachunkowych udokumentowane zostały dowodami stwierdzającymi dokonanie operacji gospodarczych, zawierającymi dane wymagane art. 21 ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości. Wydatki klasyfikowano zgodnie z obowiązującym wówczas rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 14 czerwca 2006 r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych. Zamówień udzielano zgodnie z przyjętymi procedurami.
Z ustaleń kontroli w zakresie gospodarki kasowej wynika, że ewidencja obrotu gotówkowego prowadzona była odrębnie do funkcjonujących w jednostce rachunków bankowych. Na dzień 31 grudnia 2010 r. przeprowadzono spis z natury stanu gotówki w kasie oraz druków ścisłego zarachowania. Nie wystąpiły różnice pomiędzy spisem z natury, a ewidencją księgową.

W ramach kontroli realizacji zaleceń wydanych w wyniku kontroli przeprowadzonej w 2009 roku stwierdzono, że zalecenia zostały zrealizowane.

W terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia, kierownikowi jednostki przysługuje prawo zgłoszenia na piśmie do Prezydenta Miasta Legnicy umotywowanych zastrzeżeń w sprawie ocen zawartych w tym wystąpieniu.

Prezydent Miasta

Tadeusz Krzakowski

