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Pan 

Andrzej Szymkowiak

Dyrektor Zarządu Dróg Miejskich

w Legnicy

Informuję, że w dniach od 29 stycznia do 8 lutego 2013 r. w Zarządzie Dróg Miejskich w Legnicy została przeprowadzona kontrola wykorzystania środków finansowych z budżetu na realizację zadania inwestycyjnego na drogach, na prawach powiatu na przykładzie zadania pn. "Przebudowa wiaduktu drogowego (nad torami kolejowymi PKP) w ciągu Al. Piłsudskiego w Legnicy" oraz przestrzeganie procedur kontroli przy zaciąganiu zobowiązań finansowych i dokonywaniu wydatków w 2012 i 2013 roku do dnia kontroli. Szczegółowe ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole podpisanym w dniu 25.02.2013 r.

Wynika z nich, że zgodnie z przeznaczeniem wykorzystano środki z budżetu na sfinansowanie zadania inwestycyjnego w kwocie 4.735,838,68 zł. W ramach ww. środków wykonano przebudowę wiaduktu drogowego w ciągu Al. Piłsudskiego w Legnicy. Przy realizacji zadania stosowane były zasady gospodarki finansowej, określone art. 44. ust. 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych. Wydatki ponoszono zgodnie z planem, w sposób celowy, oszczędny i terminowy.
Wyboru wykonawcy dokonano zgodnie z przepisami o zamówieniach publicznych. Udzielono zamówienia na podstawie przeprowadzonego postępowania w trybie przetargu nieograniczonego o wartości zamówienia poniżej kwot określonych w przepisach wydanych na podstawie art. 11 ust. 8 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (dalej: Pzp). Ustalenie wartości zamówienia dokonano zgodnie z art. 33 i art. 35 ust.1. ww. ustawy. Zgodnie z przyjętymi zasadami ws. zamówień o wartości powyżej 14 000 euro - do przygotowania i przeprowadzenia postępowania została powołana 3-osobowa komisja przetargowa. W Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia zamieszczono wszystkie niezbędne elementy wymagane art. 36 ustawy Pzp. Ogłoszenie o wszczęciu postępowania zawierało elementy wymagane art. 41 ustawy Pzp oraz zachowano terminy składania ofert obowiązujące na podstawie art. 43 ww. ustawy. 

W wyniku przeprowadzonego postępowania wybrano Konsorcjum Firm Lider: Adam Zamirski, które przedstawiło najkorzystniejszą ofertę. Informacja o rozstrzygnięciu postępowania o udzielenie zamówienia publicznego i o wyborze najkorzystniejszej oferty została przesłana w dniu 29.05.2012 r. do wszystkich wykonawców, zgodnie z art. 92 ust. 1 pkt. 1 ustawy Pzp. Umowa z wykonawcą została zawarta dnia 5.06.2012 r., tj. w terminie zgodnym z art. 94 ust.1 pkt. 2 Pzp. Zakres świadczenia Wykonawcy wynikający z umowy był tożsamy z jego zobowiązaniem zawartym w ofercie. Ogłoszenie o udzieleniu zamówienia zostało zamieszczone w Biuletynie Zamówień Publicznych w dniu 6.06.2012 r., zgodnie z art. 95 ust.1 ustawy Pzp. 
W wyniku kontroli prawidłowości ewidencji księgowej realizowanego zadania inwestycyjnego stwierdzono, że zgodnie z przyjętą polityką rachunkowości i rozporządzeniem Ministra Finansów z 5 lipca 2010 r. w sprawie szczególnych zasad rachunkowości oraz planów kont dla budżetu państwa, budżetów jednostek samorządu terytorialnego, jednostek budżetowych, samorządowych zakładów budżetowych, państwowych funduszu celowych oraz państwowych jednostek budżetowych mających siedzibę poza granicami Rzeczypospolitej Polskiej – księgowane były nakłady inwestycyjne na koncie 080 „Środki trwałe w budowie (inwestycje)”. Natomiast błędem było niedokonanie z chwilą zapłaty faktury za wykonane roboty, zapisu równoległego na kontach 810/800. Powyższe księgowania dokonane zostały dopiero pod datą 31.12.2012 r.
Ponadto stwierdzono, że poniesione nakłady na realizowaną przebudowę wiaduktu (a także inne inwestycje w ciągu ul. Piłsudskiego wcześniej realizowane) zostały zaksięgowane, jako nowy środek trwały. Z uwagi natomiast na fakt, że roboty wykonywane były w istniejących środkach trwałych (jeden o nazwie: Al. Piłsudskiego, a drugi: ul. Sudecka) – należało zaliczyć je na zwiększenie wartości początkowej tych środków trwałych. W trakcie kontroli dokonano zwiększenia wartości środka trwałego o nazwie ulica Sudecka (dowód OT 3/2012) oraz środka trwałego o nazwie Al. Piłsudskiego (dowód OT 9/2012), a także zaktualizowano karty tych środków trwałych.
W celu wyeliminowania stwierdzonych nieprawidłowości zalecam realizację następujących zaleceń pokontrolnych:

1. Przy realizacji inwestycji, w momencie zapłaty za fakturę dokonywać równoległego księgowania na kontach 810”Dotacje budżetowe, płatności z budżetu środków europejskich oraz środki z budżetu na inwestycje” / 800”Fundusz jednostki”, zgodnie rozporządzeniem Ministra Finansów z 5 lipca 2010 r. w sprawie szczególnych zasad rachunkowości oraz planów kont dla budżetu państwa, budżetów jednostek samorządu terytorialnego, jednostek budżetowych, samorządowych zakładów budżetowych, państwowych funduszu celowych oraz państwowych jednostek budżetowych mających siedzibę poza granicami Rzeczypospolitej Polskiej (Dz. U. Nr 128, poz.861 ze zm.).
2. Prawidłowo ustalać wartość początkową środków trwałych wytworzonych w wyniku inwestycji lub istniejących środków trwałych w wyniku przebudowy.
Pisemną informację o sposobie realizacji zalecenia lub o działaniach podjętych w celu jego realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.
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