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Pani

Iwona Sikorska

Dyrektor

Miejskiego Przedszkola Nr 9

w Legnicy

Informuję, że w dniach od 7-9 i 13 listopada 2012 r. w Miejskim Przedszkolu Nr 9 w Legnicy przy ul. Ciołkowskiego 1 przeprowadzona została kontrola w zakresie prawidłowości gromadzenia i wykorzystania dochodów na wydzielonym rachunku oraz sporządzania w tym zakresie sprawozdań w I półroczu 2012 r. Ustalenia kontroli zostały opisane w protokole kontroli podpisanym w dniu 31 stycznia 2013 r.

Kontrola wykazała, że w badanym okresie źródłami dochodów w Miejskim Przedszkolu Nr 9 były opłaty za świadczenia przekraczające realizację podstawy programowej obejmujące zajęcia dydaktyczno-wychowawcze i opiekuńcze dzieci przebywających w przedszkolu (120.290,73 zł), opłaty za wyżywienie dzieci (54.675 zł) oraz odsetki bankowe od środków zgromadzonych na wyodrębnionych rachunkach bankowych (398,41 zł).

Pobierane opłaty za świadczenia w zakresie przekraczającym realizację podstawy programowej wychowania przedszkolnego były zgodne z opłatą ustaloną w Uchwale Nr XI/108/11 Rady Miejskiej Legnicy z dnia 25 lipca 2011 r. w sprawie ustalenia opłat za świadczenia publicznych przedszkoli prowadzonych przez miasto Legnicę. Opłaty za wyżywienie dzieci pobierane były zgodnie ze stawkami ustalonymi Zarządzeniem Nr 6/2010 Dyrektora MP Nr 9 z dnia 31 sierpnia 2010 r. 

Uzyskanymi dochodami sfinansowano zakup materiałów i wyposażenia (10.037,51 zł), artykułów żywnościowych (50.843,80 zł), pomocy naukowych, dydaktycznych i książek (1.051,80 zł), energii (26.325,04 zł), usług zdrowotnych (475 zł), zakup usług remontowych (2.527,87), zakup usług pozostałych (6.556,20 zł). Wydatki były dokonywane do wysokości kwot zgromadzonych dochodów w ramach planu finansowego stosownie do art. 223 ust.3 ustawy o finansach publicznych. Na podstawie analizy sprawozdań Rb-34S z wykonania planów finansowych dochodów i wydatków na rachunku wydzielonym stwierdzono, że dane wykazane w sprawozdaniach w kolumnie „wydatki wykonane” wynikają z ewidencji księgowej. Środki finansowe niewykorzystane na dzień 31.12.2011 r. zostały odprowadzone na rachunek budżetu Miasta zgodnie z art. 223 ust. 4 ustawy o finansach publicznych. Przeprowadzone czynności kontrolne w zakresie gospodarki kasowej i magazynowej nie wykazały nieprawidłowości. W okresie objętym kontrolą przedszkole zawierało umowy, których przedmiotem były dostawy i usługi o wartości nie przekraczającej wyrażonej w złotych równowartości 14 000 euro. Zamówień udzielano zgodnie z przyjętymi w jednostce uregulowaniami wewnętrznymi. Poniesione wydatki klasyfikowano zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 2 marca 2010 r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych, za wyjątkiem nw.:

· do § 4270 Zakup usług remontowych zakwalifikowano wydatki w łącznej kwocie 9.244,34 zł, poniesione na budowę zjazdu wraz montażem bramy wjazdowej (w istniejącym ogrodzeniu), sfinansowane dochodami gromadzonymi na wydzielonym rachunku. Ww. wydatek winien być zakwalifikowany do § 6050 – Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych, nakłady inwestycyjne powinny być ewidencjonowane na koncie 080 Środki trwałe w budowie (inwestycje) i po zakończeniu inwestycji rozliczone oraz zaksięgowane w ewidencji środków trwałych. 

· do § 4300 Zakup usług pozostałych zakwalifikowano wydatki na zastępstwo procesowe – 60 zł, na wykonanie kosztorysu na remont łazienki – 150 zł, na wykonanie mapki geodezyjnej w ramach realizowanej budowy zjazdu – 492 zł.

Ww. wydatek na zastępstwo procesowe winien być zakwalifikowany do § 4170 – Wynagrodzenia bezosobowe – dodatkowe wynagrodzenia radców prawnych z tytułu zastępstwa w postępowaniu sądowym wypłacane na podstawie umowy cywilnoprawnej, wydatek na wykonanie kosztorysu - do § 4270 – Zakup usług remontowych, a wydatek na mapkę geodezyjną wykonaną w związku z realizowaną inwestycją - do § 6050 – Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych.

W celu wyeliminowania stwierdzonych nieprawidłowości zalecam realizację następujących wniosków pokontrolnych:

1st Wydatki klasyfikować zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 2 marca 2010 r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych (Dz. U. Nr 38, poz. 207 ze zm.), w szczególności do § 4270 „Zakup usług remontowych” - wydatki na wykonanie kosztorysu budowlanego, do § 4170 „Wynagrodzenia bezosobowe - dodatkowe wynagrodzenia radców prawnych z tytułu zastępstwa w postępowaniu sądowym wypłacane na podstawie umowy cywilnoprawnej” - wydatki na zastępstwo procesowe, do § 6050 – „Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych” - wydatki inwestycyjne poniesione na budowę, lub rozbudowę, przebudowę, adaptację czy modernizację środka trwałego.
2nd Zadania o charakterze inwestycyjnym planować i realizować w § 6050 – „Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych”.

3rd W ewidencji księgowej ujawnić wartość środków trwałych wytworzonych w efekcie zakończonej w 2012 r. inwestycji, polegającej na budowie zjazdu i zamontowaniu bramy wejściowej w istniejącym ogrodzeniu.

Pisemną informację o sposobie realizacji zalecenia lub o działaniach podjętych w celu jego realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.

Prezydent Miasta
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