Legnica, dnia 27 maja 2010 r.

OK.XII.0914/25/10

Pan

Andrzej Łękawski 

Dyrektor Centrum Kształcenia Ustawicznego

im. Władysława Reymonta

w Legnicy

Informuję, że w dniach od 22 do 29 kwietnia 2010 r. przeprowadzona została kontrola finansowa w Centrum Kształcenia Ustawicznego im. Władysława Reymonta w Legnicy przy ul. Lotniczej w zakresie przestrzegania procedur kontroli dotyczących zaciągania zobowiązań finansowych i dokonywania wydatków w 2009 r.

Kontrolą objęto zrealizowane w 2009 roku wydatki budżetowe ujęte w §§: 4210-„Zakup materiałów i wyposażenia” (41.829,82 zł); 4260-„Zakup energii” (168.253 zł); 4270 „Zakup usług remontowych” (15.427 zł); 4430-„Różne opłaty i składki” (10.707 zł) na kwotę ogółem 236.217,26 zł oraz wydatki sfinansowane z dochodów własnych ujęte w §§: 4270-„Zakup usług remontowych” (27.717,52 zł) oraz 6060-„Wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych” (14.996 zł) na kwotę ogółem 42.713,52 zł.

Objęte badaniem wydatki za 2009 r. wyniosły 278.930,78 zł, co w stosunku do poniesionych wydatków ogółem 3.103.568,38 zł, w tym: wydatków budżetowych w wysokości 3.001.095,40 zł oraz wydatków sfinansowanych z dochodów własnych 102.472,98 zł, stanowiło 8,99 %.

Z ustaleń kontroli wynika, że wydatki realizowane były zgodnie z planem finansowym, płatności były dokonywane w ustalonych terminach, a dane wykazane w sprawozdaniach budżetowych wynikały z ewidencji księgowej. Zapisy w księgach rachunkowych (na kartach wydatków) udokumentowane zostały dowodami stwierdzającymi dokonanie operacji gospodarczej. Każdy dowód posiadał nadany numer, dekret określający symbol konta, nazwę rozdziału i paragraf wydatku, kwotę wydatku oraz datę zapłaty. Dowody zostały sprawdzone pod względem merytorycznym i formalno – rachunkowym. Kontrola merytoryczna i formalno – rachunkowa dokonywana była przez upoważnionych pracowników jednostki. Księgowania inwestycji dokonywano z zastosowaniem kont określonych w załączniku nr 2 do rozporządzenia Ministra Finansów z 28 lipca 2006 r. w sprawie szczegółowych zasad rachunkowości oraz planów kont dla budżetu państwa, budżetów jednostek samorządu terytorialnego oraz niektórych jednostek sektora finansów publicznych (Dz.U. Nr 142, poz.1020 ze zm.).

W zakresie kontroli udzielania zamówień publicznych stwierdzono, że udzielone zamówienia nie podlegały przepisom ustawy Prawo zamówień publicznych ze względu na wartość nie przekraczającą równowartości kwoty 14 000 euro. Zamówień udzielano wg przyjętych w jednostce procedur.
Na podstawie analizy faktur zakupu materiałów budowlanych do remontu ogrodzenia szkolnego – muru o długości 280 m i wysokości 2 m, zwrócono uwagę na fakt, że zakupione materiały nie zostały przekazane wykonawcy protokołem.

Stwierdzono, że bez zabezpieczenia interesu jednostki zawarto w dniu 6.10.2009 r. umowę o wykonanie renowacji ogrodzenia za kwotę 4.011 zł. W umowie nie określono zakresu robót, gwarancji i ewentualnych kar w przypadku nienależytego wykonania umowy. Ustalono, że wykonawca realizował zlecenie przy użyciu materiałów zakupionych przez CKU mimo, że nie wynikało to z umowy. Z przedstawionego do kontroli rozliczenia materiałów do renowacji ogrodzenia sporządzonego przez kierownika gospodarczego (bez daty) wynika, że materiały kupowane były od 9 lipca do 2 listopada 2009 r. oraz sukcesywnie przekazywane wykonawcy, co potwierdził w ww. rozliczeniu.

Ponadto nie sporządzono protokołu odbioru z wykonania renowacji ogrodzenia. Uchybienie to dotyczy także odbioru wykonanego remontu dachu. Z uzyskanych wyjaśnień dyrektora wynika, że odbiór był dokonany, natomiast przez przeoczenie nie sporządzono protokołu.

W ramach kontroli realizacji zaleceń wydanych w wyniku kontroli przeprowadzonej w 2008 roku  stwierdzono, że zalecenia zostały zrealizowane.

Mając powyższe na uwadze, zobowiązuję Pana do realizacji następujących zaleceń pokontrolnych:

1st W umowach o roboty budowlane określać zakres robót, w tym informacje o wykonaniu robót z materiału powierzonego, a także określać gwarancje i ewentualnie kary 

2nd Z odbioru robót remontowych sporządzać protokół w formie pisemnej.

W terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia, kierownikowi jednostki przysługuje prawo zgłoszenia na piśmie do Prezydenta Miasta Legnicy umotywowanych zastrzeżeń w sprawie ocen, uwag i zaleceń zawartych w tym wystąpieniu.

Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń, bądź o działaniach podjętych w celu ich realizacji lub o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.

Prezydent Miasta
Tadeusz Krzakowski
Do wiadomości:

1. OS

