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Informuję, że na podstawie art. 187 ust. 2 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 roku o finansach publicznych, według zasad określonych w Postanowieniu Nr 1014/08 Prezydenta Miasta Legnicy z dnia 11 stycznia 2008 r. w sprawie ustalenia regulaminu kontroli wewnętrznej przeprowadzona została kontrola zobowiązań finansowych i dokonywania wydatków za okres od dnia 01.01.2007r. do dnia 31.12.2007r. 

Kontroli poddano następujące zagadnienia:

· realizacja zaleceń z ostatniej kontroli finansowej,

· obowiązujące w jednostce procedury kontroli finansowej,

· ewidencja księgowa wydatków oraz sporządzanie sprawozdań budżetowych,

· analiza wybranych wydatków pod względem celowości, gospodarności i legalności, 
w tym przestrzeganie ustalonych procedur kontroli. 


Sprawdzeniu poddano wybrane wydatki za 2007 rok w wysokości 293.813,80 zł, co 
w stosunku do ogółu wydatków budżetowych jednostki za ten okres w kwocie 
4.184.437,97 zł, stanowiło 7,02 %.
W wyniku kontroli ustalono, że:

1. Zalecenia z ostatniej kontroli finansowej w zakresie prawidłowości dokonywania wydatków na wynagrodzenia nauczycieli zostały zrealizowane.
2. Procedury kontroli finansowej w jednostce zostały opracowane zgodnie ze standardami kontroli finansowej w jednostkach sektora finansów publicznych, ogłoszonymi 
w Komunikacie Nr 13 Ministra Finansów z dnia 30 czerwca 2006 r. i wprowadzone do stosowania od dnia 01.01.2007r. Zarządzeniem Nr 2/R/2006 Dyrektora Zespołu Szkół Ekonomicznych im. Stefana Żeromskiego w Legnicy z dnia 29 grudnia 2006 r. w sprawie wprowadzenia procedur kontroli finansowej.

W wyniku przeprowadzonych czynności kontrolnych ustalono, że konstrukcja funkcjonującego w Zespole Szkół Ekonomicznych w Legnicy systemu kontroli wewnętrznej w sposób dobry zapewnia sprawne funkcjonowanie kontroli w jednostce i jest stosowana.

3. Zmiany w planie wydatków w okresie objętym kontrolą dokonywane były na podstawie zawiadomień organu prowadzącego oraz decyzji Dyrektora jednostki w ramach posiadanych upoważnień. Sprawdzeniu poddano sprawozdania miesięczne Rb – 28 S za okres od 1 stycznia do 31 grudnia 2007 r. Dane w tych sprawozdaniach w zakresie wydatków objętych niniejszą kontrolą wykazane zostały w wielkościach wynikających z ewidencji księgowej.
4. Prawidłowość dokonywania wydatków pod względem celowości, legalności 
i gospodarności sprawdzono na podstawie dowodów źródłowych za 2007 r. Kontrolą objęto wydatki budżetowe ujęte w ewidencji szczegółowej w rozdziałach: 80123 „Licea profilowane”, 80130 „Szkoły zawodowe”, 85401 „Świetlice szkolne” w §§ 4260, 4270 oraz w rozdziale 80195 „Pozostała działalność” w § 6060 „Wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych”.

Wszystkie przedłożone do kontroli dowody księgowe potwierdzające dokonanie zakupu zostały objęte ewidencją księgową. Każdy dowód podlegał sprawdzeniu, posiadał zatwierdzenie do zapłaty oraz wskazanie sposobu ujęcia dowodu w księgach rachunkowych, nadany numer oraz dekret.

W ciężar § 4270 „Zakup usług remontowych” nieprawidłowo zaksięgowano wydatki za przegląd kopiarek w łącznej kwocie 1.570,77 zł i przegląd gaśnic w kwocie 152,50 zł, które zależało ująć w ciężar § 4300 „Zakup usług pozostałych”. Ponadto nieprawidłowo zakwalifikowano wydatki dotyczące składki na ubezpieczenie zdrowotne i podatek dochodowy od osób fizycznych z tytułu zawartej umowy zlecenie na nadzór i odbiór prac remontowych w łącznej kwocie 171,40 zł, które należało ująć w § 4170 „Wynagrodzenia bezosobowe”.

W 2007 r. Zespół Szkół Ekonomicznych w Legnicy nie realizował zadań z zastosowaniem przepisów ustawy Prawo zamówień publicznych. 

W budżecie na 2007 rok zaplanowano na remont dachu ceramicznego kwotę 80.000,00 zł (jednostka wnioskowała o kwotę 1.500.000,00 zł). W ramach planowanych środków jednostka dokonała w okresie wakacji remontu górnej części dachu sali gimnastycznej 
w kwocie 68.000,00 zł oraz awaryjnej naprawy dachu budynku głównego w kwocie 10.589,87 zł. W związku z zaistniałą w listopadzie 2007 r. awarią dachu budynku sali gimnastycznej o połaci mansardowej od strony ul. Szkolnej i podwórza i koniecznością jej usunięcia przyznano i wydatkowano dodatkowe środki w kwocie 50.000,00 zł. 

Zamówienia na usługi remontowe w większości przypadków były udzielane po dokonaniu rozpoznania rynku i wyborze najkorzystniejszej oferty. Na okoliczność przeprowadzonego rozpoznania sporządzano protokół z wyboru ofert.

W zakresie kontroli środków budżetowych wydatkowanych na montaż systemu telewizji przemysłowej stwierdzono, że prawidłowo ujęto w księgach rachunkowych inwestycję finansowaną ze środków budżetowych.
Mając powyższe na uwadze zobowiązuję Panią do realizacji następujących zaleceń pokontrolnych:

1. Wydatki klasyfikować zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 14 czerwca 2006 r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych. 
W terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia, kierownikowi jednostki przysługuje prawo zgłoszenia na piśmie do Prezydenta Miasta Legnicy umotywowanych zastrzeżeń w sprawie ocen, uwag i zaleceń zawartych w tym wystąpieniu.

Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń, bądź o działaniach podjętych w celu ich realizacji lub o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.

PREZYDENT MIASTA

   Tadeusz Krzakowski
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