Legnica, dnia 6 października 2011 r.

OK.1711.41.2011.XIV
                   Siostra
                                              Emilia Stebel

                                              Dyrektor

                                              Domu Dziecka pw. Matki Boskiej Częstochowskiej

                                             Zgromadzenia Sióstr św. Elżbiety w Legnicy                       
Informuję, że w dniach od 14 do 20 września 2011 r. w Domu Dziecka pw. Matki Boskiej Częstochowskiej Zgromadzenia Sióstr św. Elżbiety w Legnicy, została przeprowadzona kontrola w zakresie prawidłowości wykorzystania i rozliczenia dotacji z budżetu miasta na realizację zadania pn. „Zapewnienie całodobowej opieki dzieciom i młodzieży całkowicie lub częściowo pozbawionym opieki rodzicielskiej” w 2010 r.  Sprawdzeniem objęto dowody potwierdzające wykorzystanie dotacji oraz jej rozliczenia.
Szczegółowe ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole podpisanym w dniu 26 września 2011 r. Wynika z nich, że w badanym okresie na ww. zadanie z budżetu miasta przekazana została dotacja celowa w wysokości 1 110 000,00 zł oraz środki w wysokości 19 700,00 zł na ubezpieczenie zdrowotne wychowanków. Środki te zostały wykorzystane zgodnie z przeznaczeniem określonym w kosztorysie zadania, tj. na: wynagrodzenia pracowników ze składkami na ubezpieczenia społeczne i fundusz pracy, zakup: materiałów i wyposażenia, artykułów spożywczych, leków, pomocy naukowych, energii, usług remontowych oraz pozostałych usług, a także na podróże służbowe, opłaty za szkołę, świadczenia urlopowe oraz świadczenia pieniężne wychowanków.

Zgodnie z umową zawartą na realizację tego zadania - jednostka sporządzała sprawozdania kwartalne. Dane w niektórych pozycjach sprawozdań za I i II kwartał różniły się od danych w ewidencji księgowej, co zostało skorygowane w ramach samokontroli do 30.04.2010 r. Następne sprawozdania były zgodne z ewidencją księgową.

Niewykorzystana część środków przeznaczonych na składkę zdrowotną w kwocie 843,00 zł została zwrócona na rachunek gminy w oznaczonym terminie.
                                                                                                 Prezydent Miasta Legnicy

                                                                                                      Tadeusz Krzakowski

Do wiadomości:

1. Pani Dorota Purgal Z-ca Prezydenta Miasta Legnicy
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