Legnica, dnia 13 września 2012 r.

OK.1711.45.2012.XIV

                                                          Pani
                                                                                Jolanta Kubacka

                                                                                Dyrektor

                                                                                Miejskiego Przedszkola Nr 13 

                                                                                w Legnicy                       
Informuję, że w dniach od 28 do 30 sierpnia 2012 r. w Miejskim Przedszkolu Nr 13 w Legnicy, przy ul. Wielkiej Niedźwiedzicy 14a została przeprowadzona kontrola w zakresie prawidłowości gromadzenia  dochodów  na wydzielonym rachunku i ich wydatkowania w 2012  r.

Szczegółowe ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole podpisanym w dniu 4 września 2012 r. 
Z przeprowadzonych czynności kontrolnych wynika, że w I półroczu 2012 r. przedszkole zgromadziło dochody na wydzielonym rachunku w kwocie 335 068,63 zł. Źródłami dochodów były: wpływy z usług – 237 420,34 zł, pozostałe odsetki – 902,19 zł,  wpływy z żywienia – 96 637,20 zł, pozostałe odsetki – 59,24 zł oraz niewykorzystane środki na dzień 31 grudnia 2011 r. w kwocie 5 239,53 zł, które zostały odprowadzone dnia 2.01.2012 r. na rachunek dochodów Urzędu Miasta zgodnie  z art. 223 ust.4 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz.U. Nr 157, poz.1240 ze zm.). Kwota wpłaty stanowiła jednoczenie wydatek finansowany z rachunku dochodów jednostek budżetowych i została ujęta w § 2400 „Wpływy do budżetu pozostałości środków finansowych gromadzonych na wydzielonym rachunku jednostki budżetowej” zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów z 3 lutego 2010 r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych (Dz.U. Nr 38, poz.207 ze zm.). 

Wpływy z żywienia obejmowały też opłaty pracowników za obiady. W badanym okresie ww. opłaty pobierano w wysokości ustalonej na podstawie kalkulacji kosztów z 2009 r. Z ustnego wyjaśnienia dyrektora wynika, że koszty ujęte w kalkulacji  dotąd nie uległy zmianie. 

Źródła dochodów były zgodne z uchwałą nr LVI/459/10 Rady Miejskiej z dnia 26 lipca 2010 r. w sprawie dochodów gromadzonych przez niektóre jednostki budżetowe na wydzielonym rachunku.

Uzyskane dochody wydatkowano zgodnie z § 3 pkt 4 ww.  uchwały, tj. głównie na zakup: żywności (88 588,50 zł), środków czystości, materiałów biurowych i do remontów  (23 511,84 zł), pomocy dydaktycznych (14 670,23 zł),  energii i gazu (97 327,03 zł) oraz na remonty (35 944,47 zł) i usługi (18 967,63 zł). Szczegółowej kontroli poddano wydatki poniesione na zakup żywności i na remonty. Kontrola wykazała, że wydatki były dokonywane zgodnie z zasadami gospodarowania środkami publicznymi określonymi art. 44 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych, tj. w wysokościach ustalonych planem finansowym jednostki, w sposób celowy, oszczędny i umożliwiający terminową realizację zadań oraz w wysokościach i terminach wynikających z wcześniej zaciągniętych zobowiązań.

W celu wyeliminowania stwierdzonego uchybienia, zalecam realizację następującego wniosku pokontrolnego:

1) Opłatę za obiady dla pracowników korzystających ze stołówki w danym roku ustalać na podstawie aktualnej kalkulacji kosztów. 

Pisemną informację o sposobie realizacji zalecenia lub o działaniach podjętych w celu jego realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.    

Do wiadomości:
1. adresat

2. Pani Dorota Purgal Z-ca Prezydenta Miasta Legnicy

3. a/a                                                                                                    
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