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PROTOKÓŁ Nr 15/2/08

posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

w dniu 8 lutego 2008 r.

odbytego w godz. 10.00 do 14.00

I. część – wizytacja Młodzieżowego Centrum Kultury w Legnicy 

przy ul. Mickiewicza

Po krótkim przywitaniu, Komisja udała się na oglądanie siedziby MCK w egnicy znajdującej się przy ul. Mickiewicza, Zapoznała się z pomieszczeniami służącymi do prowadzenia różnorodnych zajęć z dziećmi i młodzieżą.. Członkowie komisji mieli okazję zobaczyć wyposażenie sal i ocenić warunki, w jakich są prowadzone zajęcia dla zainteresowanych. 

Po tej wizytacji, Wiceprzewodnicząca Komisji pani Bogumiła Słomczyńska jeszcze raz powitała wszystkich zebranych i jako prowadząca posiedzenie stwierdziła, że jest kworum niezbędne do odbycia komisji. 

Lista obecności stanowi zał. nr 1. 

Nieobecny usprawiedliwiony był pan Kazimierz Hałaszyński.

W związku z tym, przystąpiła do realizacji porządku obrad, który wszyscy otrzymali w zaproszeniach.

Wiceprzewodnicząca Komisji poinformowała, że tematami posiedzenia są materiały merytoryczne pn:

1. „Realizacja zajęć pozaszkolnych w Młodzieżowym Centrum Kultury i zajęć pozalekcyjnych w szkołach” oraz 

2. „Zadania i funkcjonowanie świetlic szkolnych”.

Następnie, Prowadząca oddała głos pani dyrektor MCK, pani Beacie Kwiecień.

Pani Beata Kwiecień omówiła działalność i funkcjonowanie MCK w Legnicy, opisując bardzo szczegółowo formy prowadzonych zajęć. Poinformowała, że druga siedziba placówki mieści się w budynku przy ul. Rataja. Budynek liczy 14 sal, ale są one o wiele mniejsze i sam budynek jest wpisany do rejestru zabytków, co wiąże się z dużymi kosztami przy wykonywaniu remontów. Placówka MCK posiada bardzo bogatą ofertę w zakresie oświatowo-wychowawczej zajęć pozaszkolnych dla dzieci i młodzieży. Dzięki niej dzieci uczą się twórczego organizowania wolnego czasu, mogą rozwijać swoje zainteresowania, zdobywać nowe umiejętności i kształtować osobowość. Placówka wspomaga szkoły, rodziny w wychowaniu i kształceniu  dzieci również niepełnosprawnych. Zajęcia są prowadzone w formach kół, sekcji, klubów.  Na placówkę składają się działy, pracownie i stałe formy zajęć. Zajęcia odbywają się w godz. od 8.00 – 20.00, większość z nich od godz. 16.00. Do południa zaprasza się szkoły i przedszkola, organizując dla nich ciekawe tematycznie zajęcia i konkursy. MCK współpracuje z legnickimi szkołami, samorządem, organizuje konkursy w różnych dziedzinach, współdziała z harcerstwem ( w MCK mieści się harcówka i sztab Orkiestry Świątecznej Pomocy), z policją , ze szpitalem, z warsztatami terapii zajęciowej, z pogotowiem opiekuńczym, z LCK i ze Szkołą Muzyczną. Placówka organizuje czwartki muzyczne, koncerty, projekcje filmowe oraz wypoczynek letni i zimowy. Placówka finansuje zajęcia ze środków miasta, wpłat rodziców i z funduszy unijnych. Ostatnio zakupiony został projektor filmowy i ekran oraz koło garncarskie, planuje się zorganizowanie wycieczek edukacyjnych do miejsc pamięci narodowej takich, jak : Warszawa, Zamość, Oświęcim i Gdańsk dla dzieci i ich rodzin. W MCK prowadzi się bardzo dużo ciekawych zajęć, w roku szkolnym 2007/2008 utworzono 113 grup różnorodnych zajęć, w których uczestniczy 1371 osób na 569 godzinach w wymiarze tygodniowym

Wiceprzewodnicząca Komisji stwierdziła, że tak dużo konkursów i imprez odbywa się w MCK, a media rzadko to opisują i w ogóle nie przychodzą na rozstrzygnięcia konkursów czy wernisaże.

Dyrektor MCK wyjaśniła, że dziennikarze nie chcą przychodzić i pracować po godz. 16.00 oraz w soboty, a szkoda, bo wtedy najwięcej się dzieje, przy udziale dzieci i ich rodziców. 

Prowadząca poprosiła o pytania do tematu posiedzenia: 

„Realizacja zajęć pozaszkolnych w Młodzieżowym Centrum Kultury i zajęć pozalekcyjnych w szkołach” – zał. nr 2.

Pan Krzysztof Opaliński zapytał, ile jest osób zatrudnionych w MCK, w tym pracowników dydaktycznych.

Dyrektor MCK odpowiedziała, że ogółem pracuje 64 osoby, w tym 20 nauczycieli w pełnym wymiarze zajęć i 21 niepełnozatrudnionych.

Pan Krzysztof Opaliński zapytał o wysokość rocznego budżetu placówki.

Dyrektor MCK poinformowała, że na 2008 r. budżet wynosi 1 985 260 zł, na pensje planuje się około 1 580 000 zł, pozostałe środki przeznaczy się na remonty, na organizację półkolonii i kolonii, a nie prowadzi się inwestycji.

Pan Krzysztof Opaliński zapytał, jakie są najpilniejsze potrzeby MCK.

Dyrektor  odpowiedziała, że ważnym wydatkiem jest remont dachu, który robi się etapami, remont piwnic, które są ciągle podtapiane, wymiana okien w budynku przy ul. Rataja, gdzie na wymianę okien trzeba mieć pozwolenie konserwatora, a okna są zrobione w systemie amerykańskim. tzn. są podnoszone  do góry. Ważnym wydatkiem jest również naprawienie i odtworzenie placu zabaw przy budynku na ul. Rataja. W tej sprawie zostało skierowane pismo do Urzędu Miasta.

Pan Krzysztof Opaliński zapytał, czy dzieci i młodzież płacą za zajęcia.

Dyrektor placówki odpowiedziała, że zajęcia są bezpłatne i jest tylko dobrowolna oplata na komitet rodzicielski.

Pani Ewa Czeszejko-Sochacka zapytała o wpływy z tego tytułu.

Dyrektor wyjaśniła, ze w ubiegłym roku wpłynęła kwota  w wysokości 44 tyś. zł

Pan Krzysztof Opaliński zapytał, czy zajęcia prowadzone są w soboty.

Dyrektor MCK potwierdziła, że zajęcia również odbywają się w soboty.

Pan Krzysztof Opaliński porosił o informacje w sprawie prowadzonych zajęć sportowych i gimnastyki korekcyjnej i kto prowadzi te zajęcia.

Dyrektor MCK poinformowała, że w placówce jest prowadzona gimnastyka korekcyjna przez nauczyciela z Zespołu Szkół Ekonomicznych, który ma ukończony w tym zakresie kurs. Tygodniowo są to 4 godziny, ale w razie potrzeby można to zwiększyć Grupa ćwiczących dzieci może liczyć do 6 osób, rodzice muszą dostarczyć stosowne zaświadczenia od lekarza. Oprócz tych zajęć w placówce prowadzi się tenis stołowy i akrobatykę.

Pan Zbigniew Dudek zapytał, czy jakaś forma zajęć nie cieszyła się popularnością i nie została zorganizowana. 

Dyrektor odpowiedziała, że planowano utworzyć chór,  ale się nie udało. Większe zapotrzebowanie jest na balet i zajęcia taneczne.

Pani Ewa Czeszejko-Sochacka zapytała o eksponaty z Izby Pamięci, które posiadała harcówka, działająca przy ul. Okrzei. Należałoby je pokazać, uwidocznić, czy było to rozważane.

Dyrektor wyjaśniła, że budynek przy ul. Okrzei przejął MOPS  i wszystkie eksponaty przekazał do ZHP, który jest ich prawnym właścicielem.  

Wśród radnych wywiązała się dyskusja na temat pracowni komputerowych w placówkach oświatowych. 

Pani Halina Gawin-Majewska poinformowała, że szkoły ze środków ministerstwa otrzymały ponad 20 pracowni komputerowych do prowadzenia zajęć.

Dyrektor MCK dodała, że placówka posiada 2 pracownie komputerowe, które wyposaża się własnymi kosztami, ponieważ tylko szkoły otrzymają takie dodatkowe środki.

Pan Zbigniew Dudek oświadczył, że należy odciążyć rodziców od pokrywania tych kosztów i zapytać o możliwość otrzymania pracowni komputerowej od szkoły lub CKU.

Pani Halina Gawin-Majewska wyjaśniła, że środki na pracownie komputerowe nie pochodzą tylko od ministerstwa, ale również od miasta. które finansuje utrzymanie ich i eksploatację. Pracownie znajdujące się w CKU są dobrze wykorzystywane przez uczniów liceów profilowanych i studentów Uniwersytetu III Wieku.
Pani Ewa Czeszejko Sochacka stwierdziła, że nie można nikomu niczego zabierać,  tylko kupić nowy potrzebny sprzęt i doposażyć placówki oświatowe.

Pan Krzysztof Opaliński powiedział, że ilość godzin przeznaczonych na zajęcia sportowe powinna być największa w szkołach podstawowych, a mniejsza już wgimnazjach.

Pani Halina Gawin-Majewska poinformowała, że zajęcia pozalekcyjne są organizowane z godzin dyrektorskich i we wszystkich szkołach podstawowych wykorzystuje się je na zajęcia dodatkowe. Tych godzin jest mniej w szkołach gimnazjalnych i ponadgimazjalnych , w których godziny dyrektorskie przeznacza się na rozszerzanie określonych przedmiotów. W załączonej informacji są zawarte na ten temat dane ze szkół.

Pani Bogumiła Słomczyńska po wyczerpaniu tematu zaproponowała omówić następną informację pn. 

„Zadania i funkcjonowanie świetlic szkolnych” – zał. nr 3.

Stwierdziła, że prowadzenie świetlic to jest bolączka szkół, gdyż nauczyciele chcą mieć płacone za prowadzenie tego typu zajęć.

Pani Halina Gawin-Majewska poinformowała, że świetlice funkcjonują we wszystkich szkołach podstawowych i gimnazjalnych i tylko w niektórych szkołach średnich.

Pan Zbigniew Dudek powiedział, że świetlic jest dużo, funkcjonują dobrze, szczególnie jeśli są otwarte w godzinach wcześniejszych. Jednak w szkole nr 16 świetlica jest otwarta od godz. 9.00 i  jest taka sytuacja, że rodzice nie przyprowadzają wcześniej dzieci, gdyż wiedzą, że świetlica nie jest czynna. Co  z dziećmi młodszymi, którym wypadnie lekcja, bo pani nie przyjdzie lub jeśli rodzic chce wcześniej przywieźć dziecko do szkoły. Należałoby to od września uregulować, gdyż świetlica w tej sytuacji nie wypełnia swoich zadań.

Pani Halina Gawin-Majewska wyjaśniła, że dyrekcja  tej szkoły na pewno wzięła pod uwagę potrzeby rodziców i wystąpiła konieczność uruchomienia świetlicy w godzinach późniejszych.. Zorganizowanie zajęć zastępczych może się odbywać w bibliotece. Jednakże ten problem zostanie jeszcze raz zbadany i na pewno rozwiązany. 

Pan Zbigniew Dudek stwierdził, że nie jest zadaniem biblioteki pełnienie roli świetlicy, ale należy ten stan rzeczy zmienić. W szkołach ponagimnazjalnych świetlice powinny być dłużej otwarte, gdyż młodzież dojeżdżająca ma o różnych porach połączenia.

Po zakończeniu dyskusji, Prowadząca zaproponowała przyjęcie materiału: „Realizacja zajęć pozaszkolnych w Młodzieżowym Centrum Kultury i zajęć pozalekcyjnych w szkołach” – zał. nr 2.

Pan Krzysztof Opaliński zgłosił wniosek o zwiększenie wysokości środków przeznaczonych na remonty przeprowadzane  w obiektach MCK w Legnicy.

Komisja przyjęła powyższy materiał wraz z wnioskiem radnego.

Następnie,  Wiceprzewodnicząca Komisji zgłosiła przyjęcie drugiej informacji, pn.: „Zadania i funkcjonowanie świetlic szkolnych” – zał. nr 3..

Komisja przyjęła przedstawiony materiał.

II część posiedzenia w Urzędzie Miasta w sali 225.

Wiceprzewodnicząca Komisji  powitała radnych oraz gości na drugiej części posiedzenia i przedstawiła porządek posiedzenia:

1. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia komisji.

2. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

3. Korespondencja kierowana do komisji.

4. Sprawy różne i wniesione.

Ad. 1

W związku z niepodpisanym protokołem z poprzedniego posiedzenia Prowadząca zaproponowała przyjąć go na następnym posiedzeniu.

Ad. 2

Pani Bogumiła Słomczyńska przystąpiła do omawiania materiałów sesyjnych i porosiła Dyrektora MOPS pana Andrzeja Kijka o informacje na temat materiału pn.: „Sprawozdanie MOPS w Legnicy z działalności w roku 2007 – XXI/2 – zał. nr 4.

Pan Jacek Baczyński zapytał dlaczego w przeprowadzonym przez MOPS przetargu na zakup ziemniaków wybrano tak wysoką cenę zakupu. Dzisiaj ceny ziemniaków są niższe , a MOPS powinien gospodarować środkami publicznymi w sposób ekonomiczny.

Dyrektor MOPS wyjaśnił, że zgodnie z ustawą przetarg odbył się we wrześniu, na który wpłynęła 1 oferta  Ceny we wrześniu takie właśnie były i gdyby one wzrosły, to ta cena by się nie zmieniła. Umowa obowiązuje i nie można jej zerwać, tutaj nic nie można zrobić. Do tej ceny należy doliczyć koszty transportu oraz dostawę na miejsce.

Pan Jacek Baczyński zapytał jak często dostarczane są ziemniaki.

Dyrektor MOPS poinformował, ze średnio co tydzień dostawca przywozi ziemniaki do określonych placówek. Umowa jest zawarta na rok i trwa do czerwca. Gdyby była możliwość samodzielnego wyszukiwania dostawców to na pewno wybieralibyśmy najlepsze oferty. Ustawa o zamówieniach publicznych zobowiązuje i należy przestrzegać jej przepisów.

Wiceprzewodnicząca Komisji zaproponowała przyjąć powyższy materiał.

Komisja, w głosowaniu: 7 głosów - za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się, przyjęła powyższy materiał.

· Analiza przyjmowania, rozpatrywania i załatwiania skarg i wniosków obywateli w Urzędzie Miasta Legnicy w roku 2007 – XXI/1 – zał. nr 5.

Pani Jadwiga Zienkiewicz omówiła sprawę skarg pani Kopeć. Problem nadal istnieje ponieważ ostatnia ekspertyza wykazała konieczność wykonania remontów w tym budynku, a Wspólnota Mieszkaniowa nie chce podjąć uchwały remontowej W tej sytuacji Dyrektor ZGM musi wnieść sprawę do sądu i zmusić sądownie wspólnotę do przeprowadzenia remontu.

Prowadząca wniosła o przyjęcie powyższej informacji.

Komisja, w głosowaniu: 6 głosów - za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się, przyjęła przedstawioną informację.

· projekt uchwały w sprawie zwolnienia osób z opłaty za wymianę prawa jazdy i dowodu rejestracyjnego – 1/XXI - zał. nr 6

Komisja nie miała pytań.

Komisja, w głosowaniu: 6 głosów - za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się, pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.
· projekt uchwały w sprawie stwierdzenia nabycia prawa do dodatkowego wynagrodzenia rocznego za rok 2007 przez Prezydenta Miasta Legnicy– 2/XXI – zał. nr 7.
Komisja nie miała pytań.
Komisja, w głosowaniu: 4 głosy - za, 2 głosy wstrzymujące się, przy braku głosów przeciwnych, pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

· projekt uchwały w sprawie wyznaczenia kierunku działania Prezydenta Miasta Legnicy – 3/XXI – zał. nr 8.
Pani Jadwiga Zienkiewicz omówiła projekt uchwały, wyjaśniając, że sprawa przeznaczenia lotniska była dyskutowana przez radnych w 2004 i 2005 r. Bała ten problem NIK. Zdaniem eksperta lotnictwa należało rozważyć przeznaczenie lotnisk i tym celu zlecono wykonanie studium wykonalności zagospodarowania lotniska.. Prezydent stoi na stanowisku, żeby teren przeznaczyć na cele przemysłowe, ale wszystko w rękach radnych.  Pierwsza prezentacja studium zagospodarowania lotniska odbędzie się 13 lutego br. na posiedzeniu Komisji Gospodarki i Rozwoju Miasta o godz. 13.00 i wtedy będzie można zadawać pytania ekspertom od lotnictwa.

Krzysztof Opaliński zapytał, czy zagospodarowanie lotniska jest budową czy modernizacją i dlaczego remont stadionu jest modernizacją.

Wiceprezydent  odpowiedziała, że lotnisko musiałoby być budowane, gdyż nie ma zaplecza, nie ma płyt postojowych, a pas potrzebuje remontu kapitalnego. Obecny teren nie jest lotniskiem, a jedynie ulepszonym terenem miejskim, zaś stadion do czasu remontu był stadionem.

Więcej pytań nie było.

Komisja, w głosowaniu: 2 głosy - za, 3 głosy przeciwne, 1 głos wstrzymujący się, negatywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Legnicy - 4/XXI – zał. nr 9.
Pani Jadwiga Zienkiewicz wyjaśniła, że spółka „Letia” chce budować Park Technologiczny na terenie przemysłowym Huty Miedzi i w tym celu należy zmienić studium i plan zagospodarowania przestrzennego.

Komisja, w głosowaniu: 6 głosów - za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się, pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Legnicy – terenu przemysłowego zajętego pod Hutę Miedzi Legnica wraz z obszarami sąsiednimi przeznaczonymi pod Legnicki Park Technologiczny – 5/XXI – zał. Nr 10.
Komisja, w głosowaniu: 6 głosów - za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się, pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Ad. 3

Wiceprzewodnicząca zapoznała Komisję z pismem Przewodniczącego Komisji Gospodarki i Rozwoju Miasta w sprawie adaptacji budynku Zespołu Szkół Ekonomicznych w Legnicy na pomieszczenia Urzędu Miasta oraz stanowiskiem Prezydenta w przedmiotowej sprawie.

Pan Zbigniew Dudek przedstawił opinię w powyższej sprawie -  zał. nr 11.

Toczyła się dyskusja radnych dotycząca zasadności przeniesienia ZSE w Legnicy do CKU, a pomieszczeń Urzędu Miasta do ZSE.

Pani Małgorzata Nowosielska poinformowała, że dyrektor ZSE po obejrzeniu siedziby CKU stwierdziła, że jest tam za mało sal na działalność jej szkoły. Nie wyraziła zgody na przenosiny.

Pan Krzysztof Opaliński stwierdził, że ZSE nie jest na wysokim poziomie i nie ma tam dużo młodzieży. Dyrektor szkoły nie jest zainteresowana przenosinami ponieważ w jednej placówce nie może być dwóch dyrektorów i w ten sposób straci stanowisko, a niektóre osoby stracą pracę.

Pan Zbigniew Dudek powiedział, że bazy oświatowej jest za dużo i wydaje się na nią za dużo pieniędzy i takie działania są nieekonomiczne. Do budynku ZSE można by było przenieść Urząd Miasta, budynek znajduje się w dogodnym miejscu, posiada odpowiednie pomieszczenia i mógłby poprawić warunki pracy wielu pracownikom Urzędu.

Pan Krzysztof Opaliński dodał, że Zespół Szkół Ekonomicznych nie spełnia dodrze swojej roli, ponieważ nie ma auli, nie ma parkingu, nie ma świetlicy i boiska, znajdują się tam ślepe klatki i ciemne korytarze. Budynek nie jest dobry na szkołę. Natomiast, Urząd Miasta ma problemy lokalowe i planowano zrobienie łącznika z budynku Urzędu do drugiego budynku celem poszerzenia pomieszczeń, ale sprawa nadal jest nierozwiązana.

Pan Zbigniew Dudek powiedział, że w związku z tym, że ciągle spada liczba uczniów, a CKU do południa jest puste, to przeniesienie Zespołu Szkół Medycznych do CKU, a ZSE do ZSM nie jest dobrym rozwiązaniem. Wniósł o przyjęcie przedstawionej wcześniej opinii w tej sprawie.

Komisja w głosowaniu: 5 głosów - za, 1 głos wstrzymujący się , przy braku głosów przeciwnych przyjęła opinię stanowiącą zał. nr 11.

 Wiceprzewodnicząca Komisji odczytała pismo z Wydawnictwa DOT w sprawie pomocy w sfinansowaniu wydania książki Mariana Hołowni „Szlakami walki i chwały” – zał. nr 12.

Pan Jacek Baczyński zaproponował zwrócić się do Prezydenta z prośbą o rozważenie możliwości sfinansowania książki Mariana Hołowni.

Komisja przyjęła powyższy wniosek.

Prowadząca  zapoznała Komisję z pismem dot. bezpłatnego udostępnienia boiska dla Klubu Sportowego „Zakaczawie” – zał. nr 13.

Komisja powyższe pismo przyjęła do wiadomości.

Ad. 4

W sprawach różnych  głos zabrał pan Jan Kurowski, który poinformował, że grupa radnych będzie reprezentować Radę i miasto na Mistrzostwach Radnych Dolnego Śląska w Halowej Piłce Nożnej w Środzie Śląskie, ale nie ma strojów sportowych. Drużyna powinna mieć odpowiednie stroje, żeby mogła reprezentować siebie, a tym samym samorząd.

Pan Jacek Baczyński dodał, że czynił starania, aby te stroje zdobyć w Urzędzie. Urząd dysponuje tylko 4 strojami, więc musi je wypożyczyć z Klubu Sportowego „Konfeks”, ale wtedy drużyna będzie reprezentować klub , a nie miasto.

Wobec powyższego,  

Komisja wniosła o zakup 2 kompletów strojów sportowych, służących radnym do uczestnictwa w zawodach sportowych.

Więcej spraw nie wniesiono.

Wiceprzewodnicząca zamknęła posiedzenie.

Wiceprzewodnicząca Komisji

    Bogumiła Słomczyńska

