Protokół Nr 15/2/2008

posiedzenia Komisji Gospodarki i Rozwoju Miasta  Rady Miejskiej Legnicy,

które odbyło się 13 lutego 2008  r. o godz. 1200,

w sali 225 Urzędu Miasta Legnicy

Posiedzenie prowadził radny Wojciech Cichoń Przewodniczący Komisji Gospodarki i Rozwoju Miasta, w obradach udział wzięli radni oraz zaproszeni goście, zgodnie z załącznikiem nr 1 do protokołu.

Przewodniczący Komisji powitał członków Komisji oraz zaproszonych gości po stwierdzeniu na sali quorum otworzył posiedzenie Komisji.

Odczytał zaproponowany porządek obrad:

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia komisji.

3. Spotkanie z przedstawicielami Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacyjnego sp. z o.o. w Legnicy, sygnotariuszami listu otwartego do Przewodniczącego Rady Miejskiej Legnicy z dnia 14 stycznia 2008 r.

4. Informacja nt. działających w Legnicy organizacji przedsiębiorców i pracodawców wraz z omówieniem zasad współpracy pomiędzy nimi a miastem.

5. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

6. Sprawy różne.

Radni nie wnieśli uwag do porządku obrad.

Komisja przyjęła porządek jednomyślnie, 6 głosami za, przy braku przeciwnych i wstrzymujących się.

AD. 2 PRZYJĘCIE PROTOKOŁU POPRZEDNIEGO POSIEDZENIA KOMISJI.

Radni nie wnieśli uwag do protokołu.

Przewodniczący Komisji podał protokół pod głosowanie.

Głosami za – 6, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja przyjęła protokół poprzedniego posiedzenia Komisji.

AD. 3 SPOTKANIE Z PRZEDSTAWICIELAMI MIEJSKIEGO PRZEDSIĘBIORSTWA KOMUNIKACYJNEGO SP. Z O.O. W LEGNICY, SYGNOTARIUSZAMI LISTU OTWARTEGO DO PRZEWODNICZĄCEGO RADY MIEJSKIEJ LEGNICY Z DNIA 14 STYCZNIA 2008 R.

Przewodniczący Komisji – w grudniu ubiegłego roku Rada Miejska Legnicy przyjęła budżet na rok 2008. Z inicjatywy klubów PO, PiS, Forum Legnickiego oraz LPR przyjęto wnioski do budżetu, zgodnie z którymi dopłata do MPK z 7 mln. zł została zmniejszona o kwotę 1.140.000 zł, a środki te rozdzielona na inne zadania. 

Stało się źle, że przewodniczący Rady Miejskiej nie udzielił głosu przedstawicielom MPK. Klub Lewica i Demokraci wnioskował o udzielenie głosu, jednakże przewodniczący tego nie uczynił. Klub LiD nie głosował też za zgłoszonymi poprawkami.

Regionalna Izba Obrachunkowa potwierdziła słowa Prezydenta Miasta, że przyjęcie tych poprawek i takiej wersji budżetu jest niezgodne z prawem.

Nie jest też tak, że radni nie chcą spotkać się z przedstawicielami MPK czego wyrazem jest dzisiejsze posiedzenie Komisji.

Radny Adam Wierzbicki poinformował, że przewodniczący Rady zobowiązał się sprawdzić czy Prezydent Miasta nie przekroczył swoich uprawnień, podpisując z MPK porozumienie na kwotę 7 mln. zł.

Jadwiga Zienkiewicz Zastępca Prezydenta – umowę na świadczenie usług komunikacyjnych podpisał z MPK w roku 1995 ówczesny Zarząd Miasta, zaraz po komunalizacji. Umowa była później wielokrotnie zmieniana aneksami. Umowy zawarte na czas nieokreślony przed wejściem w życie ustawy o zamówieniach publicznych cały czas obowiązują. NSA dwa lata temu wydał wyrok dotyczący komunikacji miejskiej, zgodnie z tym wyrokiem gminy nie musi wiązać żadna umowa, ze względu na to, iż komunikacja zbiorowa jest zadaniem własnym gminy i obowiązkiem gminy  byłoby dofinansowywanie przedsiębiorstwa na zasadzie negocjacji.

Prezydent Miasta skarżąc budżet, informował o tym na sesji, dołączył umowę do pisma.

Stanisław Szapował Przewodniczący ZOZ ZZPKM w RP MPK w Legnicy – nasze wystąpienie spowodowało działanie Rady . Nie żyje nam się tak dobrze jakby się wydawało. Firma nie może z dochodów własnych finansować swojej działalności. Miasto od lat osiemdziesiątych nie miało z firmą żadnych problemów, ale ludzie pracujący w takich warunkach chcieliby być doceniani, również finansowo. To co się wydarzyło 28.12.2007 r. musiało wywołać oburzenie załogi, pozbawienie firmy 20% kwoty dofinansowania byłoby bardzo niekorzystne, było to działanie na niekorzyść firmy.

 Chcielibyśmy zwrócić uwagę na jedną prostą sprawę, my swoją pracę wykonujemy dobrze, w momencie kiedy Rada podjęła tę decyzję poczuliśmy się pokrzywdzeni i niedocenieni. Chcieliśmy sprawę wytłumaczyć na sesji, jednakże nie dopuszczono nas do głosu. Decyzja Regionalnej Izby Obrachunkowej na bardzo satysfakcjonuje, ponieważ zwrócono uwagę na coś co nie powinno mieć miejsca. Jesteśmy po rozmowach wstępnych z prezesem w kwestii polityki płacowej na ten rok. 

Piotr Wegner Przewodniczący NSZZ „Solidarność” MPK w Legnicy – zwrócił się z pytaniem do tych radnych, którzy głosowali nad zmianami w budżecie, z jakiego powodu odebrano firmie te środki. Gdyby RIO nie zakwestionowała tej uchwały, forma nasza w miesiącu sierpniu utraciłaby płynność finansową, trzeba by zwołać zebranie wspólników, aby podjąć decyzję co do przyszłości firmy. Wiemy też o zakusach prywatyzacyjnych.

Przewodniczący Komisji – jesteśmy i będziemy przeciwni działaniom mającym na celu prywatyzację firmy. Nie głosował za tymi wnioskami ponieważ było to niezdrowe dla spółki i niezgodne z prawem.

Radny Jan Szynalski – spółka funkcjonuje w gospodarce rynkowej. To jest przedsiębiorstwo, które służy najuboższym mieszkańcom naszego miasta.

Przyczyny podjęcia takiej decyzji były następujące: zmieniliśmy ceny biletów, dofinansowanie z roku na rok było coraz wyższe, a kondycja finansowa spółki się nie poprawiała. W momencie kiedy opiniowaliśmy projekt uchwały dot. zmiany taryf radny zadawał szereg pytań, na które nie otrzymał odpowiedzi. Radni nie otrzymali żadnego uzasadnienia podwyżek dofinansowania. W momencie kiedy zobaczyliby strukturę wydatków i kosztów, potrzeb; po połowie roku widać byłoby czy kwota jest wystarczająca. Jako radny będzie chciał widzieć i rozumieć jak funkcjonują finanse firmy, jeśli nie ma uzasadnienia dla zwiększenia dotacji – nie ma o czym rozmawiać. Radny odczytał fragment porozumienia zawartego z MPK. Chce zapewnić ze swej strony, iż nie było żadnych zakusów dotyczących prywatyzacji. jako radni chcieliśmy się przyjrzeć co Prezes MPK pokaże nam po pół rocznej działalności firmy. Wszystko co pojawiło się w prasie w tym temacie, to pomówienia.

Radna Ewa Szymańska – umowa zawarta z MPK, zawarta jest na kwoty planowane, planowane wozokilometry itp. nie mówi się czy koszty są uzasadnione, przedstawiła dane zwarte w umowie dot. planowanych wozokilometrów. Mamy też zaplanowane koszty rodzajowe - pozycję amortyzacja autobusów zakupionych przez miasto i przekazanych MPK aportem. Czyli część kosztów miasto pokryło. 

Uchwała budżetowa nie jest ostateczną wersją budżetu. W roku ubiegłym zwiększaliśmy dotację na wniosek Prezydenta Miasta. Jeśli po pół roku działalności formy otrzymamy informację, że takie zwiększenie jest konieczne, środki zostaną przekazane.

Grzegorz Gubała Przewodniczący Rady Pracowników MPK w Legnicy - stwierdził, iż było to działanie na złość Prezydentowi Miasta – to są słowa Pana Przewodniczącego Roberta Kropiwnickiego.

Radna Ewa Szymańska – atmosfera jaka się wytworzyła wokół tego tematu w prasie i informacje przekazywane do prasy; są tendencyjne i jednostronne.

Stanisław Szapował Przewodniczący ZOZ ZZPKM w RP MPK w Legnicy – jaka jest wina załogi, że poprzednia Rada uchwaliła strategię rozwoju formy, wskazano warunki  w jakich firma powinna funkcjonować. Zadłużenie spółki powstało przez obowiązujące przepisy. Czy radni wiedzą jakie są zarobki w firmie. Radni nie bardzo się orientują w realiach funkcjonowania spółki.

Radny Jan Szynalski – mówimy o pieniądzach publicznych one muszą być kontrolowane.

Franciszek Łoś Prezes MPK w Legnicy – jest zdumiony przebiegiem dyskusji radnych. W roku ubiegłym dyskutowano dwukrotnie na temat MPK, jako prezes spółki brał udział we wszystkich posiedzeniach  komisji. Udzielał wyczerpujących odpowiedzi na pytania radnych, skoro Rada przyjęła zaproponowane podwyżki cen biletów. 

KGiRM odbyła posiedzenie wyjazdowe, radni zostali oprowadzeni po firmie, zapoznali się z funkcjonowaniem firmy, jeśli teraz radny Jan Szynalski twierdzi, że nie zna sytuacji spółki „to chyba niezbyt dokładnie słucha”. 

Zapytał radnych na jakiej podstawie taka kwota została podjęta, dlaczego akurat w takiej wysokości. Przewodniczący Rady nie tylko nie udzielił głosu przedstawicielowi spółki, nie udzielił również prezesowi spółki.

Zapytał w jaki sposób radni zamierzają teraz swój błąd naprawić. 

Radny Paweł Frost – MPK powinno tak prowadzić działalność, aby się ona bilansowała. Dotacja jest przekazywana w zamian za ulgi jakie Rada podejmuje. Po wizycie w MPK radni nabrali przekonania, że w tej dotacji są ukryte koszty. Wskazaliśmy różne propozycje rozwiązań, ale nie uzyskaliśmy żadnych odpowiedzi w tym temacie. w Związku z tym postanowiliśmy dotację ograniczyć, aby wywołać reorganizację działań MPK i tym samym przymusić do pewnych działań. Przypomniał jak wyglądało przedstawienie wniosków do budżetu Prezydentowi Miasta, początkowo środki na realizację zgłoszonych wniosków miały być przeznaczone z  rezerwy ogólnej, ale po przekazaniu wniosków Prezydentowi, okazało się, że przeznaczył on rezerwę ogólną na inne cele, z tego też powodu zmniejszyliśmy dotację dla MPK.

Radna Krystyna Gizicka –Krasińska – była przeciwnikiem uchwały budżetowej w takiej formie. Przypomniała, że przed sesją budżetową odbyła się Komisja Budżetu i Finansów na której nie zgłoszono żadnych wniosków. Na sesji Rady Pani Wiceprzewodnicząca Ewa Szymańska znawca finansów zgłasza wnioski do budżetu bez żadnego uzasadnienia.

Członkowie KGiRM byli w MPK tylko, że radnych którzy składali te wnioski na tym wyjeździe nie było. 

Rok rocznie we wrześniu jest przedstawiane Radzie sprawozdanie finansowe spółek – brak jest wówczas dyskusji. 

Zapytała radnych w jaki sposób wyliczyli akurat taką a nie inną kwotę, skąd teraz wezmą środki na zwrot dopłaty nienależnie odebranej.

Jadwiga Zienkiewicz Zastępca Prezydenta – przez dwa miesiące Rada debatowała nad podwyżkami cen biletów. Mówiliśmy wówczas o poprawie sytuacji finansowej spółki, pokazywaliśmy koszty funkcjonowania, przedstawialiśmy ceny paliw itp. Przy taryfie Przewodnicząca Ewa Szymańska zebrała informacje dot. funkcjonowania MPK z kilku poprzednich lat. Przedstawiając projekt uchwały pokazywaliśmy, że jeśli nie podniesiemy cen biletów będziemy musieli zwiększyć dotację. Proszę nie mówić, że reklamy wyborcze tak bardzo zwiększyłyby dochody MPK. Porównywaliśmy funkcjonowanie MPK w Legnicy z innymi miastami. Radni mieli pełną wiedzę na temat MPK, chcieli tylko pokazać Prezydentowi Miasta gdzie jest jego miejsce.

Radny Jan Szynalski poprosił, aby nie wkładać w usta radnych słów, które w ogóle nie padły.

Radny Adam Wierzbicki – przewozy są zadaniem własnym gminy i Prezydent Miasta nie dopuściłby do tego, aby spółka przestała funkcjonować. Dopuszczenie do reklamowania na autobusach miejskich dwóch kandydatów, a innym wywindowanie cen, aby nie skorzystali nie jest postępowaniem pozytywnym. Radny uważa, że spółka w ogólne nie powinna zajmować się działalnością polityczną. 

Radna Ewa Szymańska odczytała fragment umowy i stwierdziła, że wg niej spółka wystąpiła o za dużą dopłatę. Przyznaje, że na poprzednich posiedzeniach było przedstawianych szereg wyjaśnień, z którymi radna się nie zgadza. Radna uważa, że koszty nie powinny być planowane, powinny być weryfikowane w ciągu roku.

Jadwiga Zienkiewicz – ustalając dopłatę służby prezydenckie nie zapewniły komfortowego funkcjonowania MPK. Wynegocjowanie kwoty dopłaty w wysokości 7 mln. zł zmusza zarząd spółki do dalszych oszczędności kosztów oraz  poszukiwanie dodatkowych dochodów. Wysokich wskaźników płynności firma nie ma. Poza tym zwróciła uwagę, że firma winna funkcjonować przez 12 miesięcy nie przez 6.

Prezydent Miasta wyjaśnił dlaczego rezerwa ogólna została zmniejszona i na co zostały przeznaczone środki finansowe, początkowo zapisane w rezerwie, zostały przeznaczona na regulację najniższych wynagrodzeń pracowników obsługi w oświacie.

Franciszek Łoś – bardzo się cieszy, że na posiedzenie komisji zostali zaproszeni pracownicy MPK, ma również nadzieję, iż przekażą oni we właściwy sposób wnioski wyciągnięte z dzisiejszego posiedzenia pozostałym pracownikom MPK. 

Przypomniał radnym, iż działalność pomocnicza spółki to 6% działalności MPK w ciągu roku czyli ok. 1,5 mln. zł dochodu rocznie. Dopłata gminy to dla MPK refundacja utraconych w wyniku nadanych ulg wpływów. Poprosił, aby nie wiązać firmy z polityką, nie uprawiamy bowiem polityki, tylko ciężko pracujemy.

Piotr Wegner –nie usłyszał żadnych argumentów,. w trakcie dyskusji na temat tego dlaczego planowana dotacja została zmniejszona. W dalszym ciągu uważa, iż była to decyzja polityczna.

Radna Ewa Szymańska – w ubiegłym tygodniu czytała artykuł na temat komunikacji miejskiej w Głogowie. Poleca zapoznanie się z tym artykułem.

Prezydent Miasta – na dzień dzisiejszy należy zastanowić się co zrobić z podjętą uchwałą . To co się stało było ewidentnym błędem i mówił o tym na sesji budżetowej. Prezydent stwierdził, iż nie walczy z Radą przecież na 102 złożone przez radnych wnioski do budżetu,  70% zostało uwzględnione. Zaprasza radnych do współpracy na rzecz miasta. Jednakże stwierdzić musi, iż kłamliwe były stwierdzenia radnych, że nie byli informowani o sytuacji finansowej spółki. O umowie radni również wiedzieli we wrześniu ubiegłego roku.

Obawy pracowników MPK były uzasadnione, istniało realne zagrożenie zlikwidowania spółki i ogłoszenia przetargu na prowadzenie przewozów miejskich. 

Od 15 lat działalności Regionalnej Izby, Legnica jest trzecim taki przypadkiem, gdzie podjęto błędną uchwałe budżetową (z naruszeniem prawa). Prezydent stwierdził, iż ma pełen obraz funkcjonowania MPK i pyta radnych skąd w ciągu roku budżetowego wezmą środki na uzupełnienie  dopłaty dla MPK. 

Radni przyznali dodatkowe 300 tys. zł Teatrowi, do tego momentu jednostka miała komfort funkcjonowania bez zobowiązań wymagalnych, dziwnym trafem przed sesją Rady na moim biurku znalazł się budżet tej jednostki wykazujący 300 tys. zł zobowiązań wymagalnych.

Radny Kazimierz Hałaszyński – fałsz, obłuda i hipokryzja po prawicy. Dlaczego dziś, już po fakcie okazało się że radni są doskonale przygotowani i posiadają materiały dot. MPK. A kiedy omawialiśmy budżet miasta nie słyszał zbyt wielu pytań. 

Na sesji budżetowej nie dopuszczono do głosu przedstawicieli pracowników MPK, mieszkańców naszego miasta., a na kolejnej sesji dopuszcza się do głosu prezesa kasyn. 

Rok temu w gazecie pojawiły się informacje dotyczące planów prywatyzacyjnych MPK. To jest rozgrywka polityczna pomiędzy Prezydentem a radnymi.

Radny Adam Wierzbicki przedstawił swoje zdanie nt. wypowiedzi radnego Hałaszynskiego.

Radny Paweł Frost stwierdził, iż coraz więcej spotyka się takich uwag ze strony lewicy. Będzie domagał się powołania komisji etyki w tej radzie.

Przewodniczący Komisji – zaprosiliśmy dzisiaj przedstawicieli MPK, aby rozmawiać z zainteresowanymi, oko w oko. Kwestia jest bardzo poważna, a nic się dalej nie dzieje. Jednakże cieszy się, iż spotkanie się odbyło i podkreślił raz jeszcze, iż Lewica i Demokraci jest przeciw prywatyzacji MPK.

Ponieważ więcej uwag i pytań nie wniesiono, przewodniczący podziękował zaproszonym gościom za udział w posiedzeniu i zamknął ten punkt porządku obrad.

Przewodniczący Komisji – na posiedzenie dzisiejsze przybyli mieszkańcy ul. Krętej w Legnicy. poprosił przedstawiciela mieszkańców o przedstawienie sprawy.

Pan Leszek Michalewicz -  sprawa dotyczy układu komunikacyjnego ulic Krętej i Nad Skarpą. Około dwa lata temu układ komunikacyjny tych ulic został zmieniony, ulica Kręta stała się ulicą dwukierunkową a ulica Nad Skarpą jednokierunkową. Cały ruch do reala został przejęty przez ulice Kretą. Decyzja o zmianie układu ruchu nie została cofnięta, czego powodem jest systematyczne rozpadanie się ul. Krętej. Wprowadzono nagłe zwiększenie ruchu na ulicy, która nie ma ani odpowiednich parametrów ani odpowiedniej szerokości do przeprowadzenia takiego ruchu. Ulica bardzo szybko się degraduje. Dla nas jest to bardzo poważny problem, w związku z czym wnosimy o zmianę decyzji. Chyba, że wykona się inną nawierzchnię a potem zmieni się organizację ruchu. 

Przedstawiciel mieszkańców – mieszka na tej ulicy od lat 60, dwadzieścia lat starał się o utwardzenie jezdni, ponieważ wcześniej była to droga polna. Ulica została wykonana w roku 2001, ale ze względu na brak środków została wykonana jako droga dojazdowa do posesji. Ulica Nad Skarpą ma odpowiednią nawierzchnię do prowadzenia ruchu ciągłego. Urząd Miasta wprowadził ruch dwukierunkowy  bez żadnego uzasadnienia, a szczególnie się do tego przyczynił radny Jan Szynalski.

Jadwiga Zienkiewicz – zmienialiśmy organizację ruchu ze względu na wnioski składane przez mieszkańców ul. Nad Skarpą, ale przede wszystkim ze względu na remont ul.  Czarnieckiego. ZDM zamówił urządzenia do spowalniania ruchu. Po ich zamontowaniu zostanie przywrócony ruch dwukierunkowy na ulicy Nad Skarpą. Planujemy takie spowalniacze również na ul. Kaczawskiej i Krętej.

Prezydent Miasta żałuje, że nie ma przedstawicieli drugiej strony czyli ul. Nad Skarpą, oni mają takie same argumenty, tylko inne wnioski. Prezydent chciałby, aby dobrze się na tych ulicach działo, mieszkańcy dobrze ze sobą współżyli, jednakże celem nadrzędnym  jest dobro całego miasta. Spowalniacze na tych ulicach zostaną zamontowane, ale należy się spodziewać wystąpień mieszkańców ul. Nad Skarpą, którzy będą przeciwni wprowadzeniu ruchu dwukierunkowego.

Przedstawiciel mieszkańców – przedstawił sytuację panującą na dzień dzisiejszy na ul. Krętej : szybko jeżdżące samochody, kamienie pryskające spod kół samochodów, brak koszy na śmieci, zniszczona nawierzchnia jezdni.

Prezydent Miasta – nie da się wszędzie postawić koszy na śmieci, tam gdzie jest to nieuzasadnione nie będzie koszy na śmieci.

Mieszkańcy i radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji podziękował mieszkańcom za przybycie na posiedzenie Komisji.

AD. 4  INFORMACJA NT. DZIAŁAJĄCYCH W LEGNICY ORGANIZACJI PRZEDSIĘBIORCÓW I PRACODAWCÓW WRAZ Z OMÓWIENIEM ZASAD WSPÓŁPRACY POMIĘDZY NIMI A MIASTEM.

Przewodniczący Komisji zaproponował przesunięcie tego tematu na miesiąc marzec.

Radni jednogłośnie wyrazili zgodę.

Komisja przesunęła omówienie informacji na posiedzenie w marcu br.

AD. 5 ZAOPINIOWANIE MATERIAŁÓW SESYJNYCH.

SPRAWOZDANIE MIEJSKIEGO OŚRODKA POMOCY SPOŁECZNEJ ZA ROK 2007 – XXI/2,

(sprawozdanie stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 25 lutego 2008 r.)

Radni nie wnieśli uwag do sprawozdania.

Komisja zapoznała się z przedstawionym sprawozdaniem.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE WYZNACZENIA KIERUNKU DZIAŁANIA PREZYDENTA MIASTA LEGNICY – 3/XXI,

(sprawozdanie stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 25 lutego 2008 r.)

Prezydent Miasta poprosił przedstawicieli PM Group Polska o przedstawienie się oraz przedstawienie swoich kwalifikacji w celu  podkreślenia wartości tego dokumentu.

Ewelina Bożacka-Olsza – PM Group Polska Sp. z o.o. jest firmą irlandzką istniejącą na rynku od roku 1972. Projektowaliśmy m.in. część lotniska w Dublinie oraz weryfikowaliśmy dokumentację lotniska Heathrow oraz lotniska w Gdańsku. Przedstawiła obecnych autorów opracowania:

· Andrzej Wojtczuk – konsultant ds. lotnictwa, właściciel linii lotniczej,

· Maciej Jarmusz – ekspert ds. lotnisk Prezes Międzynarodowego Portu Lotniczego Szczecin Goleniów,

· Marek Nakonieczny – uprawnienia architektoniczne do projektowania bez ograniczeń, uprawnienia urbanistyczne, autor nagrodzonej pracy dot. rozbudowy portu lotniczego w Gdańsku.

· Krzysztof Stępniewski – ekspert ds. ekonomicznych i finansowych,

· Ewelina Bożacka – Olsza - specjalista ds. aplikacyjnych.

Prezentację prowadziła Pani Ewelina Bożacka – Olsza, przedstawiła założenia studium wykonalności, istniejące problemy lotniska, omówiła infrastrukturę, poszczególne warianty opracowania oraz ocenę ekonomiczno-finansową dla zaproponowanych wariantów. 

Radna Ewa Szymańska zapytała jak wyliczono ilość tworzonych miejsc pracy.

Ewelina Bożacka – Olsza – pokazaliśmy możliwości utworzenia miejsc pracy.

Radny Adam Wierzbicki – dlaczego w Wałbrzychu czy Bolesławcu powstają lotniska, a u nas jest to nieekonomiczne.

Jaka jest wartość lotniska na dzień dzisiejszy.

Ewelina Bożacka – Olsza – naszym zadaniem było przedstawienie analizy, nie jest w stanie podać wartości lotniska, lotnisko jest deficytowe. Może podać wartość gruntów, na dzień dzisiejszy to ok. 120 mln. zł. Nie wiemy też jak wygląda sytuacja w innych miastach.

Jaki wariant zostanie wybrany zależy o Rady. 

Maciej Jarmusz stwierdził, że inne miasta inwestują w lotniska, gdyż do końca nie widzą co robią. Kwestie użytkowania lotnisk jako komunikacyjnych regulują bardzo restrykcyjne przepisy, wg. niego nie będą to lotniska komunikacyjne. Wiele miast chce reaktywować lotniska powojskowe. Przedstawił jakie parametry miały te lotniska. Inaczej wygląda lotnisko prowadzące działalność operacyjną inaczej lotnisko okazjonalne. Lotniska komunikacyjne wymagają ogromnego nakładu środków finansowych i dopłacania do ich funkcjonowania przez okres20-30 lat. Nie zainwestowałby w takie lotniska własnych środków gdyż na zysk z ich działalności trzeba by czekać ok. 30 lat. Lotnisko w Legnicy nie mogłoby też funkcjonować jako cargo. Przedstawił jakie samoloty mogłyby latać.

Omówił problemy jakie napotyka zarządzający lotniskiem.

Radna Ewa Szymańska zapytała dlaczego nie mogłoby to być cargo.

Maciej Jarmusz – ponieważ do takiej funkcji potrzebne są samoloty o odpowiedniej masie i latające na długich dystansach. Z tego lotniska takie samoloty nie wystartują z powodu zbyt krótkiego pasa startowego.

 Na tym lotnisku należałoby realizować ten rodzaj działalności i potrzeb, który nie jest realizowany we Wrocławiu czyli mała drobna komunikacja po kraju i za granicę.

Przewodniczący Komisji – mamy spory teren, który nie jest lotniskiem tylko ulepszonym terenem miejskim, który na dzień dzisiejszy generuje koszty i potrzebuje ogromnych nakładów na zafunkcjonowanie bez gwarancji na zyski przez kilkadziesiąt lat. Wokół tego terenu powstało już szereg osiedli mieszkaniowych i powstają następne, z tego powodu należy się spodziewać sprzeciwów mieszkańców co do powstania lotniska.

Przygotowane studium jest materiałem bardzo profesjonalnym i rzetelnym. Na dzień dzisiejszy należy stwierdzić, że na lotnisko nas nie stać. Bardzo ważny w tym materiale jest kolejny czynnik, na który zwrócono uwagę w materiale – hałas. Kto z radnych znajdzie w sobie tyle odwagi i powie zamieszkującym tam osobom, że powstanie lotnisko i czeka ich w tym rejonie zupełnie inne życie.

Prezydent Miasta – lotnisko ma służyć Legnicy, Dolnemu Śląskowi i krajowi, ma to być impuls do dalszego rozwoju miasta. Powstaje lotnisko w Lubinie, jednakże posiada ono bogatego sponsora, który również korzysta z niego wg własnych potrzeb. Prezydent Miasta chce, aby teren ten był przedstawiony jako inwestycyjna oferta narodowa dla zagospodarowania tego terenu. Będzie usatysfakcjonowany gdy stworzone zostaną nowe miejsca pracy.

Radny Adam Wierzbicki stwierdził, że na dzień dzisiejszy hałas wywoływany przez samoloty jest o wiele niższy niż wywoływany przez tiry.

Maciej Jarmusz – hałas na dużych lotniskach jest monitorowany, natężenie hałasu nie jest tak dotkliwe jak wszyscy sądzą, hałaśliwe samoloty są eliminowane. Większy hałas powodują samochody ciężarowe. Jednakże największym problemem lotniska w Legnicy jest bliskie sąsiedztwo terenów zabudowanych.

Radna Ewa Szymańska – przy Hucie Miedzi są ogromne tereny pod Park Technologiczny, prace są już zaawansowane, powstała spółka pn. Letia. Jeśli powstaną dwa takie miejsca w Legnicy nie będzie skąd wziąć ludzi do pracy. Te wskaźniki, które zostały przedstawione w materiale odnośnie zatrudnienia, nie zostaną zrealizowane.

Prezydent Miasta – oba tereny mają szansę rozwoju, chce aby miasto się rozwijało, powstawały nowe miejsca pracy, które będą przyciągały do miasta nowych mieszkańców. Chce, aby w ciągu najbliższych lat liczba mieszkańców się zwiększała.

Krzysztof Lewandowski prezes Towarzystwa Lotniczego zapytał przedstawicieli firmy, czy firma Pro Consult przedstawiające wcześniejsze opracowania dot. terenu lotniska jest firmą wiarygodną.

Andrzej Wojtczuk – tak jest znaną w środowisku firmą, ale studiów wykonalności nie robi.

Jan Lewandowski – czy możliwe jest przedłużenie pasa startowego pod torami.

Andrzej Wojtczuk – technicznie możliwe jest wszystko to tylko kwestia środków finansowych

Prezydent Miasta zwrócił uwagę przedstawicielom PM Group Polska, iż nie posiadają upoważnień do wypowiadania się na temat innych firm.

Stwierdził, że Legnica nie posiada lotniska tylko ulepszony teren miejski zgodnie ze stwierdzeniem w studium. Prezydent przedstawił propozycje jakie otrzymał od różnych przedstawicieli dotyczące terenu lotniska. Zaznaczył również, iż nie wyda środków publicznych na budowę lotniska, ponieważ nie przyniesie ono zysku a będzie generowało koszty. Decyzja o zagospodarowaniu terenu pod inną funkcję niż lotnisko będzie sukcesem radnych.

Ryszard Białek – obszar oddziaływania lotniska rozciąga się na pobliskie gminy, gmina Legnickie Pole podjęła uchwałę stanowczo sprzeciwiającą się powstaniu lotniska w Legnicy.

Prezydent Miasta – żaden z samorządów nie wyraził chęci współfinansowania lotniska nie wyraziło takiej woli również lotnisko we Wrocławiu.

Radna Ewa Szymańska – czy my mamy inwestorów  na ten teren. 

Prezydent Miasta – po otrzymaniu dyspozycji na ten teren, zostanie on postawiony do dyspozycji Premierowi RP, może być również postawiony do dyspozycji PAIIZ. Jednakże, aby podjąć jakiekolwiek kroki należy w pierwszej kolejności zmienić studium zagospodarowania i przyjąć miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla tego terenu,.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za 2, przeciw – 4, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja negatywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE ZWOLNIENIA OSÓB Z OPŁATY ZA WYMIANĘ PRAWA JAZDY I DOWODU REJESTRACYJNEGO – 1/XXI,

(projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu sesji Rady z 25 lutego 2008 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały.

Głosami za -  4, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE STWIERDZENIA NABYCIA PRAWA DO DODATKOWEGO WYNAGRODZENIA ROCZNEGO ZA ROK 2007 PRZEZ PREZYDENTA MIASTA LEGNICY – 2/XXI,

(projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu sesji Rady z 25 lutego 2008 r.)

Radny Paweł Frost przedstawił swoje stanowisko w sprawie projektu uchwały.

Przewodniczący komisji zaproponował, aby komisja zaopiniowała projekt uchwały, natomiast na sesji przewodniczący rady wyjaśni powód dla którego Rada ma podejmować taką uchwałę.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 2, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, (4 osoby nie brały udziału w głosowaniu), Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYSTĄPIENIA DO SPORZĄDZENIA ZMIANY STUDIUM UWARUNKOWAŃ I KIERUNKÓW ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO MIASTA LEGNICY – II WERSJA DRUKU 4/XXI,

(projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu sesji Rady z 25 lutego 2008 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały.

Głosami za -  6, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała II wersję projektu uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYSTĄPIENIA DO SPORZĄDZENIA MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO MIASTA LEGNICY – TERENU PRZEMYSŁOWEGO ZAJĘTEGO POD HUTĘ MIEDZI LEGNICA WRAZ Z OBSZARAMI SĄSIEDNIMI PRZEZNACZONYMI POD LEGNICKI PARK TECHNOLOGICZNY – II WERSJA DRUKU 5/XXI,

(projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu sesji Rady z 25 lutego 2008 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały.

Głosami za -  6, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała II wersję projektu uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIAN W SKŁADACH OSOBOWYCH KOMISJI RADY MIEJSKIEJ LEGNICY – 6/XXI,

(projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu sesji Rady z 25 lutego 2008 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 2, przeciw – 4, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja negatywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE POWOŁANIA MŁODZIEŻOWEJ RADY MIEJSKIEJ – 7/XXI,

(projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu sesji Rady z 25 lutego 2008 r.)

Komisja nie omawiała projektu uchwały.

ANALIZA PRZYJMOWANIA, ROZPATRYWANIA I ZAŁATWIANIA SKARG I WNIOSKÓW OBYWATELI W URZĘDZIE MIASTA LEGNICY W ROKU 2007 – XXI/1,

(analiza stanowi załącznik do protokołu sesji Rady z 25 lutego 2008 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja zapoznała się z przedstawioną analizą.

AD. 5. KORESPONDENCJA.

· pismo Pana Wiktora Gilasa z dnia 10.02.2008 r. dot. podwyższenia przyszłej Galerii „Gwarna” o kolejne kondygnacje 
Przewodniczący Komisji odczytał treść pisma i stwierdził, że Komisja wystąpi do Prezydenta Miasta o stanowisko w tej sprawie.

Ryszard Białek przedstawił sytuację przyszłej galerii.

Radny Adam Wierzbicki rozmawiał z mieszkańcami pobliskich ulic, przedstawił stanowisko mieszkańców.

Ryszard Białek – stroną w tej sprawie mogą być tylko właściciele lokali, mogą oni odwołać się od decyzji pozwolenia na budowę do Wojewody i inwestor ma tego świadomość. Przypomniał co działo się w poprzedniej kadencji podczas uchwalania planu dla tego terenu.

Radni jednogłośnie wyrazili zgodę na wystąpienie o stanowisko PM.

Komisja wystąpiła do Prezydenta Miasta o stanowisko w przedmiotowej sprawie.

· stanowisko przedstawicieli mieszkańców ul. Krętej i Nad Skarpą w Legnicy dot. zmiany organizacji ruchu na ul. Krętej i Nad Skarpą – pismo z dnia 28.01.2008 r.
(zał. nr 4 do protokołu)
Przewodniczący Komisji odczytał treść pisma.

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja zapoznała się z przedstawionym pismem.

· odpowiedź na wniosek Komisji dot. zniszczenia nawierzchni jezdni ulic Armii Ludowej i Sportowców - pismo Zastępcy Prezydenta Jadwigi Zienkiewicz z dnia 07.02.2008 r. Nr IK.IX.7040-5/3/08.
Przewodniczący Komisji odczytał treść pisma.

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła do wiadomości odpowiedź na wniosek Komisji.

· pismo Prezydenta Miasta z dnia 30.01.2008 r. dot. uwag do planów pracy komisji – Komisja zajmie stanowisko na kolejnym posiedzeniu.
· stanowisko Komisjo Edukacji, Kultury i Sportu do wniosku KGiRM w sprawie przeniesienia ZSE w Legnicy do CKU w Legnicy - Komisja zajmie stanowisko na kolejnym posiedzeniu.
AD. 6 SPRAWY RÓŻNE.

Radni nie wnieśli żadnych spraw w tym punkcie porządku obrad.

Porządek obrad wyczerpano.

Przewodniczący Komisji podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu i zakończył obrady.

Protokołowała:

J. Chrzanowska.

Przewodniczący Komisji

Wojciech Cichoń
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