Protokół Nr 16/11

posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

z dnia 13 kwietnia 2012 r.

w godz. 10.00 – 11.30


Przewodniczący Komisji przywitał wszystkich obecnych członków i zaproszonych gości na  posiedzeniu Komisji. Lista obecności w załączeniu. Następnie Przewodniczący  przekazał prowadzenie Komisji pani Bogumile Słomczyńskiej.

Wiceprzewodnicząca przedstawiła porządek posiedzenia:

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.
3. Omówienie i przyjęcie materiału, pn. „Funkcjonowanie Legnickiego Szkolnego Związku Sportowego – omówienie zasad finansowania i strony organizacyjnej”
4. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

5. Przyjęcie Sprawozdania z działalności KEKiS za rok 2011.

6. Korespondencja kierowana do Komisji.

7. Sprawy różne i wniesione.
Ad. 1

Wiceprzewodnicząca zapytała o uwagi do porządku posiedzenia. 

Nie było uwag, porządek został przyjęty.

Ad. 2

Prowadząca zapytała o uwagi do protokołu poprzedniego posiedzenia.

Nie było uwag, protokół został przyjęty.

Ad. 3

Wiceprzewodnicząca przystąpiła do omawiania materiału nt. „Funkcjonowanie Legnickiego Szkolnego Związku Sportowego – omówienie zasad finansowania i strony organizacyjnej”. Materiał stanowi zał. nr 2 do protokołu.
Głos zabrał pan Zbigniew Rutka, Zastępca Dyrektora Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu. Wyjaśnił, że Legnicki Szkolny Związek Sportowy dba o sport szkolny, organizując wiele imprez i zawodów dla poszczególnych szkół. Przedsięwzięcia są sygnowane przez Dolnośląski Związek i na ten temat wypowie się pan Bogusław Dolata, Prezes Legnickiego Szkolnego Związku Sportowego.
Pan Bogusław Dolata wyjaśnił, w jaki sposób funkcjonuje Legnicki Szkolny Związek Sportowy. Głównym jego zadaniem jest organizacja współzawodnictwa szkół we wszystkich grupach wiekowych i w różnych dyscyplinach. Powiedział, że sportowych imprez w ciągu roku jest bardzo dużo. Wymienił m.in. Igrzyska, Licealiady i Gimnazjady. Stwierdził, że  prowadzenie sportu dla dzieci i młodzieży, nie jest łatwe. Głównym założeniem tej pracy jest  zasada, masowego udziału młodzieży udział młodzieży bez większej rywalizacji, dlatego Związek kładzie nacisk na udział. jak największej liczby zawodników ze szkół. Wyjaśnił, że do minimum ogranicza się zwalnianie uczniów z lekcji i zawody organizuje się w południe, za wyjątkiem zawodów lekkoatletycznych, w pływaniu oraz gry w szachy. Zazwyczaj są to jednodniowe zawody, oprócz rozgrywek zespołowych. Gdyby nie zaangażowanie społeczne nauczycieli, to Związek przestałby istnieć. Brakuje ludzi chętnych do tej działalności, nie wszyscy nauczyciele wuefu chcą działać i angażować się. Związek funkcjonuje z budżetem w wysokości 55 tys. rocznie i na razie działa z takimi środkami. Dobrze, że  jest możliwość z bezpłatnego korzystania z sal gimnastycznych.  Prezes podziękował wyróżniającym się szkołom i nauczycielom, którzy zostaną nagrodzeni przez Zarząd Dolnośląskiego Związku.  Poinformował, że jeżeli chodzi o punktację na szczeblu Dolnego Śląska, to jest wyrównana i utrzymuje się na podobnym poziomie od kilku lat. Baza zmienia się na lepsze dlatego efekty sportowe  będą widoczne już za kilka lat. 

Prowadząca podziękowała Panu Dolacie, za prezentację tematu, stwierdzając, że wszyscy wiedzą jak trudno zainteresować młodzież sportem. Mimo tych trudności wyniki osiągane przez młodzież są coraz lepsze. Bez nauczycieli-pasjonatów nie byłoby takich sukcesów. Zauważyła, że coraz więcej szkół bierze udział w imprezach sportowych, organizowanych przez Związek. 
Bogusław Dolata potwierdził, że poprawiła się frekwencja młodzieży i jakość imprez sportowych oraz to, że w zawodach bierze udział grupa szkół,  takich jak szkoła muzyczna czy szkoły niepubliczne, które do tej pory nie uczestniczyły w zawodach.
Grażyna Pichla wyraziła radość z faktu, że młodzież uczy się zdrowej rywalizacji,  co będzie procentowało już w dorosłym życiu.

Prowadząca zwróciła uwagę na problem zwalniania uczniów z lekcji. Te nieobecności powinny być usprawiedliwione

Sławomir Skowroński zwrócił się z  prośba o zachęcenie rodziców do brania udziału w zawodach. Nadmienił, że powinny być  organizowane w godzinach popołudniowych czy w czasie wolnym, aby rodzice mogli spędzać czas z dziećmi.
Bogusław Dolata odpowiedział, że obecnie tworzy się program ministerialny, pn. „Zdolny Dolnoślązaczek” angażujący szkoły i rodziny. Kiedy on już wejdzie w życie  , to będzie organizowany u nas. Potwierdził, że rodzice mogą kibicować swoim pociechom  i przychodzą na zawody np. organizowane w parku czy na  zawody w piłce ręcznej.

Dorota Purgal dodała, że na zawody organizowane w szkołach przychodzą duże ilości ludzi i są to często imprezy sportowe organizowane przez wuefistów z danej szkoły.

Bogusław Dolata powiedział, że sportowy kalendarz imprez dolnośląskich jest bardzo bogaty i wiele imprez nie odbywa się w Legnicy, ale mogą w nich brać udział nasi uczniowie.

Kazimierz Hałaszyński ocenił materiał jako bardzo ciekawy i wyczerpujący, który opisuje działania sportowe młodzieży w naszym mieście. Telewizja, komputer, internet odciąga młodzież od sportu. Dawniej młodzież bardziej garnęła się do sportu. Obecnie nauczyciele mają lepsze warunki do prowadzenia zajęć, jest nowoczesna baza sportowa,  ale do tego potrzeba zaangażowanych nauczycieli. Organizacja ze strony Legnickiego Szkolnego Związku Sportowego jest wzorcowa, można jedynie zastanowić się nad . wykorzystaniem bazy przy organizacji imprez przez OSiR i żeby był w nich większy udział młodzieży z naszego miasta. Jego zdaniem, trzeba zastanowić się również nad lepszym wykorzystaniem pracy animatorów sportu.  

Czesław Kozak stwierdził, że Związek robi to, co jest możliwe dla sportu szkolnego, niepokoją go jednak sprawy wychowawcze, a w szczególności wulgarne zachowanie młodych ludzi na boiskach podczas meczy.. Dużą rolę w rozwoju życia sportowego  spełnia rodzina, szkoła i przy tak funkcjonującej bazie wyniki powinny być lepsze np. w lekkoatletyce.

Dorota Purgal wyjaśniła, że OSiR organizuje imprezy dla młodzieży. Nauczyciele, jeśli są z powołania, to będą się realizować, większość musi mieć zapłacone za dodatkowe zajęcia  i dlatego nie angażuje się.  W szkolnym sporcie nacisk stawia się na udział, a nie na wyniki. Organizuje się zawody z różnych dyscyplin w sposób masowy, więc nie można łączyć poziomu bazy z  wynikami, bo nie o to w tym sporcie chodzi. Efekty będą widoczne za kilka lat. Poinformowała, że szkoli się  również sędziów i że po raz pierwszy będą organizowane zawody na boisku lekkoatletycznym w Parku Miejskim.

Bogusław Dolata wyjaśnił, że Dolnośląski Związek we Wrocławiu rozdzielił pracę animatorów od pracy w związkach sportowych, gdyż są powołani do innych zadań. 
Jan Kurowski zwrócił uwagę, że jest możliwość zgłoszenia na Komisję  Kapituły i Statutu wybitnych działaczy Szkolnego Związku Sportowego w celu wyróżnienia ich odznaką „Zasłużony dla Legnicy:” 
Po zakończonej dyskusji, Komisja przyjęła jednogłośnie powyższy materiał. 
Ad. 4
Wiceprzewodnicząca Komisji przystąpiła do opiniowania materiałów sesyjnych.
· Sprawozdanie  Rady Miejskiej Legnicy VI kadencji za okres od 1 grudnia 2010 do 31 grudnia 2011 r   - XIX/1.
Prowadząca zapytała, czy są uwagi do Sprawozdania.
Nikt nie wniósł uwag.

Komisja przyjęła Sprawozdanie jednogłośnie

· Informacja o realizacji uchwał oraz wniosków z sesji Rady Miejskiej Legnicy kadencji 2010-2014 podjętych w 2011 r.  - XIX/2.
Prowadząca zapytała, czy są uwagi do Sprawozdania.

Nikt nie wniósł uwag.

Komisja przyjęła Informację jednogłośnie.

· Sprawozdanie z realizacji uchwały Nr LVIII/476/10 z dnia 25.10.2010 r. w sprawie uchwalenia programu współpracy Gminy Legnica z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2011r - XIX/3.
Prowadząca zapytała, czy są uwagi do Sprawozdania.

Nikt nie wniósł uwag.

Komisja przyjęła Sprawozdani  jednogłośnie

· Raport z działalności Prezydenta Legnicy w 2011 r.  - XIX/4
Prowadząca zapytała, czy są uwagi do Raportu.

Nikt nie wniósł uwag.

Komisja przyjęła Raport  jednogłośnie

· projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Gminnego programu opieki nad zabytkami miasta Legnicy - 1/XIX.
Komisja nie miała pytań i uwag.

W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 8 za, 1 wstrzymujący się

· projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii o lokalizacji ośrodka gier - 2/XIX.
Dorota Purgal wyjaśniła, że na Dolnym Śląsku mogą być tylko trzy kasyna i nie wiadomo czy firma otrzyma na swoją działalność zezwolenie z Ministerstwa.
W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 8 za, 1 przeciwny

· projekt uchwały w sprawie podwyższenia wysokości wynagrodzenia dla rodzin zastępczych zawodowych pełniących funkcję pogotowia rodzinnego – 3/XIX.
Dorota Purgal poinformowała, że 3 rodziny zastępcze w Legnicy  miały, przed wejściem w życie ustawy, wyższe wynagrodzenia i przy takiej ilości rodzin gminę stać nadal na wyższe wynagrodzenie.
W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 9 za

· projekt uchwały  w sprawie utworzenia Zespołu Obsługi Jednostek Oświatowych w Legnicy oraz nadania statutu  - 4/XIX

Dorota Purgal wyjaśniła, że zespól tworzy się dla małych jednostek oświatowych, po to aby obsługa finansowo-kadrowa była w jednym miejscu. Subwencja oświatowa nie wystarcza na wszystkie zadania, a Zespół obsługiwałby  przedszkola, poradnie, MCK, co przyniesie oszczędności dla miasta rzędu 400-450 tys. zł w skali roku. Siedziba Zespołu będzie mieściła się w Zespole Szkół Technicznych i Ogólnokształcących. Wyposażenie będzie pochodziło z istniejących placówek i częściowo z likwidowanego Zespołu Szkół Medycznych przy ul. Witelona. Będzie to nowa jednostka budżetowa. Ta komasacja nie  będzie dotyczyć dużych placówek oświatowych. Coraz więcej miast przystępuje do takich rozwiązań. Osoby, które dotychczas pracowały w tych jednostkach, to są emeryci lub pracownicy  mający etaty w innych jednostkach. Zwolnienia nie będą skutkowały bezrobociem i brakiem środków dla większości tam zatrudnionych.

Grażyna Pichla zapytała o sprawy organizacyjne, dostarczanie dokumentów, załatwianie spraw itp.
Tadeusz Spendowski wyjaśnił, że większość spraw jest załatwiana i przekazywana przez internet, przepływ informacji odbywa się głównie drogą elektroniczną.

Dorota Purgal powiedziała, że np. żłobki  wszystko załatwiają w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej i to się sprawdza.

Sławomir Skowroński  zapytał w jaki sposób  rodzice będą płacili  za przedszkole.

Dorota Purgal odpowiedziała, że jak dotąd, w przedszkolu będzie intendent, który pobierze i wpłaci pieniądze na konto.

Krzysztof Ślufcik zapytał o likwidację stanowisk pracy.

Dorota Purgal wyjaśniła, że po likwidacji stanowisk pozostanie 11 miejsc pracy i dodała, że związki zawodowe  nie wyraziły sprzeciwu, tylko wniosły o to,  żeby ten proces nie wiązał się ze szkodą dla pracowników.

Tadeusz Spendowski przekazał, że rozmowy były prowadzone ze wszystkimi organizacjami zawodowymi. Mogą wystąpić zwolnienia jedynie dwóch, trzech osób, ale większość ma zatrudnienie w innych miejscach lub są emerytami.

Czesław Kozak uważa, że ten pomysł  przyniesie korzyści i zaproponował dostarczenie na piśmie opinii dyrektorów tych placówek.

Tadeusz Spendowski wyjaśnił, że prawo nie przewiduje opinii w tym zakresie. Powiedział, że czyni się starania, aby unikać likwidacji szkól,  szuka się oszczędności, bez szkód dla dzieci i nauczycieli.

Dorota Purgal podkreśliła, że Zespół ma poprawić funkcjonowanie placówek istniejących, ale nikt nie da gwarancji co do przyszłego istnienia szkół czy przedszkoli, jeśli tych dzieci będzie coraz mniej. Nikt nie wie, jakie decyzje zapadną, kiedy zabraknie uczniów.

Jan Kurowski  zapytał o to, czy Urząd zamierza sprzedać budynek przy ul. Witelona.

Dorota Purgal odpowiedziała, ze nie ma decyzji w tej sprawie.

W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 6 za i  2 wstrzymujące się

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2010-2012” LPWiK SA w Legnicy - 5/XIX.
Komisja nie miała pytań i uwag.

W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 9 za

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Legnickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej - 6/XIX.
Komisja nie miała pytań i uwag.

W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 9 za.
· projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty za zajęcie pasa drogowego -  7/XIX.
Komisja nie miała pytań i uwag.

W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 9 za.
Ad. 5

Kazimierz Hałaszyński podziękował wszystkim radnym za udział w pracach Komisji w roku 2011 oraz pani Grażynie Pichli i panu Czesławowi Kozakowi i pogratulował 100 % frekwencji.
Komisja przyjęła Sprawozdanie  z działalności KEKiS za rok 2011 do wiadomości – zał. nr 3.
Ad. 6 

Nie było korespondencji i spraw z tego zakresu.

Ad. 7

Kazimierz Hałaszyński przekazał  informację o wystawie w Muzeum Miedzi, gdzie są wystawione obrazy przedstawiające nasze miasto i zabytki. Powiedział, ze jest propozycja, aby jeden z obrazów zakupili dla Muzeum Miedzi radni, z okazji 50-lecia istnienia placówki 

Bogumiła Słomczyńska poinformowała o apelu w sprawie dofinansowania sztandaru dla TPD. Przekazała informację o koncercie organizowanym w katedrze legnickiej w wykonaniu  chóru z miasta Roanne oraz chóru Madrygał. Przypomniała również o sesji Młodzieżowej Rady Miejskiej Legnicy.

Czesław Kozak zwrócił uwagę na  trwający konflikt LCK z Zespołem Pieśni i Tańca Legnica. Wniósł o złożenie informacji przez dyrektora LCK na temat  Zespołu i o zaproszenie dyrektora na posiedzenie Komisji. Dodał, że wcześniej odeszła z LCK  pani Maria Chrzanowska, a teraz cały zespół. 

Sławomir Skowroński zaproponował wysłuchanie dwóch stron konfliktu.

Kazimierz Hałaszyński powiedział, że  również chce zapoznać się z tymi informacjami.

Dorota Purgal odpowiedziała, że nie ma problemu z informacjami ze strony dyrektora LCK. Wyjaśniła, że żaden dyrektor nie może pozwolić na to, żeby w jego placówce ktoś inny rządził i zarabiał prywatnie pieniądze. Wszystkie koncerty powinny być zgłoszone do LCK i uzgodnione z pracodawcą. Ta grupa tancerzy, koncertując w różnych miejscach, brała prywatnie pieniądze  LCK firmuje działalność Zespołu i całego ruchu amatorskiego i powinno się to odbywać pod jednym kierownictwem. W praktyce powstały odrębne zespoły, zarabiające na swoje konto pieniądze.

Wiceprzewodnicząca podziękowała wszystkim za udział i zamknęła  posiedzenie Komisji.

Wiceprzewodnicząca Komisji

  Edukacji, Kultury i Sportu

   Bogumiła Słomczyńska
