Protokół Nr   /13

posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

z dnia 11 października 2013 r.

w godz. 10.00 – 12.00
Przewodniczący  Komisji pan Kazimierz Hałaszyński przywitał wszystkich obecnych członków i zaproszonych gości na posiedzeniu Komisji. Lista obecności w załączeniu. Wszyscy członkowie byli obecni.
Następnie przystąpił do realizacji porządku posiedzenia Komisji.

Prowadzący przedstawił porządek posiedzenia:

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Omówienie i zaopiniowanie „Przyjęcia do przedszkoli oraz rekrutacja do szkół ponadgimnazjalnych”.

4. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

5. Korespondencja kierowana do Komisji..

6. Sprawy różne i wniesione.
Ad. 1

Przewodniczący zapytał o uwagi do porządku posiedzenia. 

Uwag nie było, porządek został przyjęty.

Ad. 2

Prowadzący zapytał o uwagi do protokołu poprzedniego posiedzenia.

Uwag nie było, protokół został przyjęty.

Ad. 3

Prowadzący przystąpił do omawiania materiału Komisji pn. „Przyjęcia do przedszkoli oraz rekrutacja do szkół ponadgimnazjalnych”. zał. nr 2. 

Materiał otrzymali wszyscy.
Dyrektor Wydziału Kultury i Oświaty Pani Halina Gawin-Majewska omówiła temat rekrutacji do przedszkoli i szkół ponadgimnazjalnych. Poinformowała, że już kolejny raz nabór odbywał się drogą elektroniczną, w przypadku przedszkoli miejskich i szkół średnich. Przyjęto 1197 dzieci do przedszkoli niepublicznych, 47 do punktów  przedszkolnych, w oddziałach zerowych w szkołach zostało zapisanych 658 dzieci, w tym 16 w szkole katolickiej, a w pozostałych oddziałach zerowych zapisano 861 dzieci, daje to ponad 3 tys. dzieci objętych opieką przedszkolną. Do przedszkoli nie dostało się ponad 60 dzieci, a odwołania złożyło 29 osób i wszystkie dzieci  otrzymały miejsca w innych przedszkolach gdzie były wolne miejsca. W szkołach rekrutacja zmieniła się gdyż na skutek reformy zmiany dotyczą liceów profilowanych i wygaszane jest III Liceum Ogólnokształcące, zmiany dotyczą również struktury szkół technicznych i ich nazw oraz powstała jednostka o nowej strukturze tj. Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego i tam przeniesiono technika. Wyniki naboru do klas pierwszych to  1600 osób, w tym 1530 osób do szkół prowadzonych przez miasto, do liceów 47%, 39 % do techników, 13% do szkół zawodowych co daje ponad 50% w szkołach technicznych Z roku na rok wzrasta liczba uczniów,  którzy podejmują naukę z gmin ościennych, w tym roku  było 559 osób. Wszystko to składa się na lepsze wykorzystanie pracowni i sprzętu zakupionego w ramach programu ze środków unijnych.

Grażyna Pichla zapytała o opłaty za przedszkole.
Pani Halina Gawin-Majewska poinformowała, że obowiązuje nowa ustawa która mówi o  1 zł za godzinę powyżej 5 godzin bezpłatnych i rodzice  nie ponoszą żadnych dodatkowych opłat za wszystkie zajęcia dodatkowe, gdyż zostały zabezpieczone przez miasto od października br. W ramach tego prowadzone są zajęcia dodatkowe z języka angielskiego, gimnastyki , tańca, logopedii. Miasto wyda na ten cel do końca roku 73 tys. zł.
Dorota Purgal dodała, że przepisy są nowe i kłopotliwe, nakazują w przyszłym roku  przyjmować dzieci w każdym momencie kiedy rodzic zgłosi się. Rodzice dzieci z przedszkoli niepublicznych, gdzie jest o wiele drożej, mogą zacząć przenosić swoje dzieci. Państwo daje środki w formie dotacji, która może być w każdej chwili cofnięta, zagwarantowanie subwencja daje więcej gwarancji.

Jan Kurowski zapytał czy robiono badanie na temat czy nowe pracownie zawodowe  zwiększyły liczbę przyjętych uczniów do techników.

Dorota Purgal takich badań nikt nie robi, nie ma na to środków. Nabór kształtował się w związku z ustalonym pułapem punktów do przyjęć do liceów i techników.  Na liczbę przyjęć do  klas technicznych wpłynęły. nowe kierunki techniczne i klasy patronackie. Miasto inwestuje w kształcenie w zawodowe i to przynosi efekty.

Pani Halina Gawin-Majewska powiedziała, że nie ma możliwości przeprowadzania badań gdyż projekt nie dawno został zakończony.

Jan Kurowski zauważył że do szkół zawodowych jest cały czas ten sam wskaźnik, nie zwiększył się.

Dorota Purgal wyjaśniła, że  licea zawsze będą istniały  ale powinny być dla uczniów zdecydowanych na studiowanie w konkretnych kierunkach, młodzież słabsza do niedawna szła do liceów, nie zdawała matury i zasilała grono bezrobotnych zamiast wybrać szkołę zawodową. Trzeba sterować rynkiem edukacyjnym tak żeby  nie produkować osób bezrobotnych.

Lesław Rozbaczyło podał przykład ucznia, który wybrał zawód kucharza w CKZiU i jest zadowolony z tego wyboru. Niepokoi fakt, że nie utworzono kolejnego kierunku związanego z budownictwem w ZSB.

Pani Halina Gawin-Majewska dodała, że ten rok dla ZSB jest nie dobry pomimo, że szkoła kształci w tych zawodach na wysokim poziomie. Szkole udało się utworzyć klasę techniczną ale nie udało klasy zasadniczej.

Przewodniczący Komisji podsumował dyskusję twierdząc, że temat jest bardzo ważny, a Komisja kształceniu zawodowemu poświęciła ostatnie posiedzenie. Zawnioskował o bardzo pozytywne  ocenienie materiału, dziękując za przygotowany materiał.
Komisja oceniła  materiał bardzo pozytywnie i przyjęła do wiadomości.

Ad. 4.
Prowadzący przystąpił do opiniowania materiałów sesyjnych, jakie otrzymali radni.
· projekt uchwały w sprawie podwyższenia wysokości wynagrodzenia i świadczeń dla rodzin zastępczych –1/XXXVIII.
Komisja nie miała uwag i pytań.

W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami:  12– za.

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie szczegółowych warunków umorzenia w całości lub części łącznie z odsetkami, odroczenia terminu płatności, rozłożenia na raty lub odstępowania od ustalenia opłaty za pobyt dziecka w pieczy zastępczej - 2/XXXVIII.
Komisja nie miała uwag i pytań.

W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 12  – za.

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Legnicy  - 3/XXXVIII.
Przewodniczący zaproponował zapoznanie się z projektem bez oceniania.

Komisja nie wniosła zastrzeżeń.

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej Legnicy  -4/XXXVIII.
Przewodniczący zaproponował zapoznanie się z projektem bez oceniania.

Komisja nie wniosła zastrzeżeń.

Materiały sesyjne  omawiane na Komisji znajdują się w teczce XXXVIII sesji Rady z 28.10.2013 r.
Ad. 5 i 6

Nie było korespondencji i spraw do Komisji.

Przewodniczący podziękował wszystkim za uczestnictwo i zamknął posiedzenie Komisji.
 Przewodniczący Komisji

Edukacji, Kultury i Sportu

   Kazimierz Hałaszyński
Protokołowała:

Katarzyna Sosnowska
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