Legnica, dnia 6 grudnia 2010 r.
OK.XIII. 0914 – 63/10

Pani 

Teresa Dąbrowska 

Dyrektor 

Zespołu Szkół Samochodowych

w Legnicy



.

Informuję, że w Zespole Szkół Samochodowych w Legnicy przeprowadzona została kontrola w zakresie zaciągania zobowiązań finansowych i dokonywania wydatków za okres od 1.01 2009 r. do 31.12.2009 r. Kontrolę przeprowadzono według zasad określonych w Instrukcji w sprawie zasad i trybu przeprowadzania kontroli przez Prezydenta Miasta  Legnicy wprowadzonej Postanowieniem Nr 3667/10 Prezydenta Miasta Legnicy z dnia 23 lipca 2010 r. 

Sprawdzeniem objęto wydatki budżetowe za 2009 r. zaewidencjonowane w rozdziałach: 80130 – „Szkoły zawodowe”, § 4170 –„Umowy zlecenia”, § 4210 – „Zakup materiałów i wyposażenia”,  § 4270 „Zakup usług remontowych” oraz  § 4300 –„Zakup usług pozostałych”.

Łączna wartość wydatków poddanych sprawdzeniu wyniosła 317 196,96 zł, co stanowiło

9,72 % zrealizowanych wydatków jednostki za 2009 r. ( 3 261 844,26 zł).
Z ustaleń kontroli wynika, że:

1. Zalecenia pokontrolne zostały w całości zrealizowane.

2. Realizacja wydatków była zgodna z planem. 

3. Zmiany planu wydatków budżetowych na 2009 r. dokonywane były na podstawie zawiadomień organu prowadzącego i decyzji dyrektora w ramach posiadanego upoważnienia.

4. Dokumenty były sprawdzane pod względem merytorycznym, formalno – rachunkowym i zatwierdzane do wypłaty. 

5. Wartość wydatków objętych kontrolą w sprawozdaniu Rb-28 S wykazano w wysokości wynikającej z ewidencji księgowej.
Przeprowadzone czynności kontrolne wykazały następujące  nieprawidłowości: 

· przy  udzielaniu zamówienia w trybie przetargu nieograniczonego na zakup i dostawę oleju opałowego nie dokonano ustalenia wartości zamówienia,

· w protokole postępowania o udzielenie zamówienia brak było informacji, czy zamawiający stosownie do zapisu w art. 86 ust. 3 ustawy Prawo zamówień publicznych, bezpośrednio przez otwarciem ofert poinformował, jaką kwotę zamierza przeznaczyć na sfinansowanie zamówienia,

· w treści ogłoszenia o udzieleniu zamówienia mylnie podano, że zamówienie zostało udzielone w dniu 3.11.2009 r. Z dokumentacji wynikało, że wyboru najkorzystniejszej oferty dokonano w dniu 2.11.2009 r., a zamówienia udzielono poprzez podpisanie umowy w dniu 12.11.2009 r.

Mając powyższe na uwadze zobowiązuję Panią do realizacji następującego zalecenia: 

1. Udzielenie zamówienia na roboty i dostawy o wartości powyżej 14000 euro dokonywać zgodnie z ustawą z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych, z zachowaniem wszystkich wymogów i procedur, a w szczególności:

· w protokole postępowania o udzielenie zamówienia w trybie przetargu nieograniczonego zawierać m.in. informację o wartości zamówienia i sposobie jej ustalenia oraz danych osoby ( imię i nazwisko) dokonującej ustalenia, stosownie § 2 ust.2 rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 16 października 2008 r., (Dz. U. Nr 188, poz.1154).

· zgodnie z art. 86 ust. 3 ww. ustawy, bezpośrednio przed otwarciem ofert informować, jaką kwotę zamawiający zamierza przeznaczyć na sfinansowanie zamówienia,

· w ogłoszeniach o udzieleniu zamówienia zamieszczanych w BIP na podstawie art. 95 ust. 1 ww. ustawy podawać informacje zgodne z dokumentacją postępowania.

Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń, bądź o działaniach podjętych w celu ich realizacji lub o przyczynach nie podjęcia takich działań, należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.

Prezydent Miasta

Tadeusz Krzakowski

Do wiadomości :

1. Pani Dorota Purgal Z-ca Prezydenta Miasta   

2. a/a
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