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PROTOKÓŁ Nr 

posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

    w dniu 13.03.2009 r.

Przewodniczący Komisji pan Zbigniew Dudek powitał wszystkich zebranych na posiedzeniu, w tym koordynatorów bezpieczeństwa w szkołach oraz przedstawicieli Urzędu Miasta (lista obecności nr 1). 

Przewodniczący przystąpił do realizacji porządku posiedzenia Komisji.

Zapytał czy są uwagi do zaproponowanego porządku obrad. Uwag nie było, porządek został przyjęty.

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Omówienie i zaopiniowanie tematów: „Bezpieczeństwo dzieci i młodzieży w szkołach” oraz „Analiza porównawcza wyników w sporcie szkolnym w latach 2006/2007 i 2007/2008 i w sporcie młodzieżowym w roku 2007 i 2008.

4. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

5. Przyjęcie Sprawozdania z pracy Komisji Edukacji, Kultury i Sportu w roku 2008.

6. Korespondencja kierowana do Komisji.

7. Sprawy różne i wniesione.

Ad. 2

Przewodniczący Komisji zapytał czy są uwagi do protokołu poprzedniego posiedzenia. Uwag nie było. Protokół został przyjęty.

Ad. 3
Poprosił o przedstawienie tematu pn. „Bezpieczeństwo dzieci i młodzieży w szkołach” - zał. nr 2.

Dorota Purgal poinformowała, że materiał jest bardzo wyczerpujący i omawia temat przygotowania szkoły do zapewnienia dzieciom i pracownikom bezpieczeństwa. Wyjaśniła, że autorką przygotowanego materiału jest pani Halina Gagaczowska. Dodała, że na bezpieczeństwo składa się monitoring  w szkołach, który jest narzędziem do jego zapewnienia i utrzymania.

Kazimierz Hałaszyński zadał kilka pytań o to, jak funkcjonują kamery w szkołach, czy są one sprawne i zawsze działają, jak wygląda współpraca ze służbami zajmującymi się bezpieczeństwem, czy są organizowane szkolenia dla koordynatorów i czy istnieje bezpośrednia współpraca  między wszystkimi koordynatorami, a jeśli nie, to czy jest potrzeba takiej bliskiej współpracy.

Dorota Purgal wyjaśniła, że nie ma sygnałów od dyrektorów szkół, że monitoring nie działa, a rolą dyrektorów jest dbanie o sprzęt. Kamery przydają się  ponieważ informują o wystąpieniu zagrożeń. W przypadku interwencji Policji  dzięki monitoringu można odtworzyć przebieg wydarzeń i ustalić sprawców. Kamery służą również do pilnowania i ochrony obiektów. Są też sytuacje, że sprawca nie jest rozpoznawalny gdyż jest odwrócony od kamer. Służby odpowiedzialne za bezpieczeństwo stale współpracują z placówkami oświatowymi i dokonują rutynowych kontroli, po których wykazują niedociągnięcia. Poza tym służby te pełnią rolę edukacyjną przeprowadzając szkolenia i pogadanki na temat bezpiecznych zachowań.

Swoje uwagi przekazali koordynatorzy uczestniczący w posiedzeniu Komisji, reprezentujący poszczególne szkoły. Z ich informacji wynikało, że koordynatorzy uczestniczą bardzo często w różnych formach szkoleń, oprócz szkoleń BHP są to szkolenia o różnej tematyce, związanej z utrzymaniem bezpieczeństwa wśród dzieci. Szkolenia przeprowadzane są na radach pedagogicznych  oraz przez inne placówki. Dla pedagogów są organizowane regularne spotkania, które poświęca się również sprawom bezpieczeństwa, a pedagodzy są w większości koordynatorami bezpieczeństwa w szkołach. Monitoring sprawdza się i pomaga , dzięki niemu skończyły się wybryki wokół szkół gdzie wcześniej do nich dochodziło kiedy nie było kamer. Na pewno potrzebne są regularne spotkania wszystkich koordynatorów  szkolnych w celu wymiany wiedzy i doświadczeń, też z tego względu , że nie wszyscy są pedagogami.

Zbigniew Dudek powiedział, że spotkania pedagogów służą czemu innemu, a odrębne spotkania koordynatorów są konieczne i mają szerszy zasięg. Warto żeby Urząd pomógł w zorganizowaniu takich spotkań.

Dorota Purgal odpowiedziała, że sprawy bezpieczeństwa w szkołach nadzoruje kuratorium i za nie odpowiada. Urząd może jedynie wspomagać takie działania ale działania zależą od kuratorium.

Przedstawiciele szkół wyrazili pogląd, że w sytuacjach trudnych i niebezpiecznych zachodzących w szkołach, dzwoni się do Policji i Straży Miejskiej i nigdy nie było odmowy z ich strony. Szkołom bardzo pomaga Policyjna Izba Dziecka oraz wiele innych instytucji takich jak: MOPS, poradnie pedagogiczne, kuratorzy sądowi, biblioteki, sanepid, MCK, świetlice terapeutyczne, PTTK i wiele innych.

Jan Kurowski zapytał jak wygląda walka z paleniem papierosów przez uczniów. Zaproponował założyć czujniki dymu w toaletach razem ze zraszaczami wody.

Jedna z przedstawicielek szkoły poinformowała, że w toaletach już nie ma takiego problemu, pilnowane są również wejścia i teren przy szkole ale młodzież potrafi znaleźć sobie takie zakamarki gdzie nikt jej nie widzi.

Dorota Purgal powiedziała, że sami rodzice palą i dają przyzwolenie swoim dzieciom, monitoring w szkołach na pewno utrudnia palenie wśród młodzieży.

Bogumiła Słomczyńska powiedziała, że można to wyeliminować jeżeli będzie dobra  współpraca nauczycieli. Nauczyciele powinni reagować na każdą negatywną sytuację, a nie wszyscy reagują na złe i niebezpieczne zachowanie młodzieży.

Przedstawicielka szkoły wyjaśniła, że w szkole są dyżury nauczycieli, a na lekcjach młodzież zazwyczaj zachowuje się grzecznie.

Dorota Purgal powiedziała, że rolą dyrektorów jest dbanie o bezpieczeństwo na terenie szkoły i poza budynkiem.

Jan Kurowski stwierdził, że kiedyś nie było koordynatorów, a rolę opiekunów pełnili woźni, którzy najlepiej wiedzieli co w szkole się dzieje.

Ewa Szymańska zapytała czy w szkołach nauczyciele mogą palić i czy palą.

Dorota Purgal odpowiedziała, że w niektórych szkołach są miejsca dla palących nauczycieli.

Jacek Baczyński zapytał czy są przypadki nietrzeźwej młodzieży na lekcjach i jak często to się zdarza.

Przedstawicielka jednej ze szkół poinformowała, że zdarzyła się taka sytuacja  i został powiadomiony rodzic żeby odebrał dziecko do domu.

 Dorota Purgal wyjaśniła, że obecnie nie ma takich informacji, parę lat temu zdarzył się taki przypadek. Takie sytuacje mogą pojawiać się za dyskotekach.

Paweł Frost zapytał czy istnieje koordynacja tego  co dzieci robią poza szkołą, szczególnie jeśli chodzi o rodziny patologiczne.

Dorota Purgal odpowiedziała, że w mieście funkcjonują patrole szkolne Straży Miejskiej  i to się sprawdza. Natomiast  po zajęciach lekcyjnych szkoła nie może wziąć na siebie odpowiedzialności za wychowanie dziecka. To jest rola rodziców, a dla dzieci z rodzin patologicznych są świetlice terapeutyczne.

Paweł Frost zapytał o zajęcia dodatkowe dla dzieci organizowane w szkołach.

Otrzymał informacje, że w szkołach prowadzone są dodatkowe zajęcia, organizowane konkursy, wyjazdy i „zielone szkoły”.

Zbigniew Dudek wniósł uwagi do tekstu informacji mówiąc, że pisane programy powinny przeciwdziałać patologiom, a nie tylko je opóźniać, jak wynika z zapisu w materiałe. Według niego nie można stawiać tezy, że agresja jest powszechnym zjawiskiem, co najwyżej to zjawisko może się nasilać ale na pewno nie jest wszechobecne. W tekście brakuje zadania dotyczącego rozpoznawania sytuacji, powiedział też, że nie ma już punktów konsultacyjnych w placówkach prowadzonych przez poradnie psychologiczno-pedagogicznych. Funkcjonowały tylko  do grudnia ubiegłego roku. Zapytał o to, czy koordynatorzy robią coś innego niż  robili kiedy byli pedagogami, czy w szkołach przeprowadza się próbne ewakuacje i czy  skończyło się  dochodzenie w I LO w sprawie petard.

Wśród nauczycieli wywiązała się dyskusja, z której wynikało, że nie zgadzają się z uwagami do materiału. Zostało stwierdzone, że profilaktyka dzieli się na różne stopnie i nie obejmuje tylko działań przeciwnych. Idealizowaniem jest twierdzenie, że w szkołach nie dzieje się źle, agresja jest wszędzie zauważalna ale to nie znaczy, że my to akceptujemy. Rozpoznanie nie może być celem, dopiero po rozpoznaniu formułuje się cele, które są konsekwencją rozpoznania.

Zbigniew Dudek stwierdził, że z materiału nie wynika jak wygląda stan bezpieczeństwa w szkołach. Podał przykłady znane z przekazów telewizyjnych, że szkoły nie reagowały, nie mały wiedzy o negatywnych sytuacjach, które w nich występowały. Dyskryminacji powinny podlegać te szkoły, które ukrywają  złe sytuacje i wydarzenia. We wszystkich szkołach coś się dzieje, są narkotyki i inne rzeczy i dlatego trzeba reagować nawet poza godzinami lekcyjnymi i poza szkołą i mówić o tym głośno.

Paweł Frost potwierdził to mówiąc, że często się słyszy wypowiedzi nauczycieli, że dzieje się źle ale nie w mojej szkole.

Dorota Purgal wyjaśniła, że radni zaplanowali ten temat w planie pracy Komisji i taką informację otrzymali. W temacie nie było określonej sprawy wykroczeń i przestępstw popełnianych przez uczniów. Na wcześniejszych komisjach były omawiane te sprawy w materiałach przygotowanych przez policję. Obecny temat dotyczy innych spraw i dlatego należałoby go inaczej sformułować.W sprawie dochodzenia w I LO nie ma informacji o jego zakończeniu. Podkreśliła, że jej zdaniem szkoła gdzie stoi radiowóz jest najlepszą szkołą ponieważ dba o bezpieczeństwo i reaguje na patologie. Uwagi radnego są celowym przejaskrawianiem spraw i faktów i nie mają potwierdzenia w rzeczywistości.

Jej wypowiedź poparła jedna z nauczycielek, która powiedziała, że teraz nie ma zamiatania problemów pod dywan, szkoła reaguje i zawiadamia wszystkie służby.

Zbigniew Dudek powiedział, że celowo przejaskrawia swoje wypowiedzi po to żeby zasygnalizować pewne problemy i mówić głośno o trudnych sprawach. 

Ewa Czeszejko-Sochacka oceniła materiał jako dobrze przygotowany w sposób rzeczowy i merytoryczny i zaproponowała jego przyjęcie.

Jan Kurowski zapytał o to, jak rozwiązać problem dzieci nie lubiących ćwiczyć na zajęciach wychowania fizycznego, kiedy później uczęszczają na zajęcia płatne i czy animatorzy osiedlowi są w stanie zaproponować coś więcej niż na zajęciach wychowania  fizycznego..

Zbigniew Rutka wyjaśnił, że zajęcia animatorów są nieobowiązkowe i prowadzone po zajęciach lekcyjnych, spełniają oczekiwania tych co na te zajęcia przychodzą. Dzieci mogą robić to co lubią i chcą w danym momencie ćwiczyć. Jeżeli chodzi o zajęcia z wychowania fizycznego to widocznie nauczyciele źle prowadzą te zajęcia dlatego są nieciekawe.

Zbigniew Dudek na zakończenie powiedział, że dyskusja zawsze jest potrzebna o wszystkich sprawach, a os prawach trudnych jest tym bardziej potrzebna.. Wniósł o przyjęcie informacji do wiadomości. 

Komisja nie wniosła uwag, materia został przyjęty do wiadomości.

Przewodniczący przedstawił drugi materiał do rozpatrzenia pt. „Analiza porównawcza wyników w sporcie szkolnym w latach 2006/2007 i 2007/2008 i w sporcie młodzieżowym w roku 2007 i 2008” – zał. nr 3 i powitał przybyłych dyrektorów szkół na tą część posiedzenia.

Zbigniew Rutka poinformował, że materiał omawia rywalizację szkolną w sporcie, która wpływa na punktację gmin i powiatów na tle województwa i na jakim etapie jest województwo wśród innych województw. Wyniki są wskaźnikami  ale nie są podstawą ocen nauczycieli wychowania fizycznego i nie są wyznacznikiem i celem w zakresie wychowania fizycznego. Informacje o bazie sportowej przygotował Szkolny Związek Sportowy we Wrocławiu. Powiedział, że w sporcie należy dbać o wyniki, poprawiać je ale nie jest to celem zajęć wychowania fizycznego. Dzieci powinny przede wszystkim nauczyć się aktywnego spędzania czasu, zdrowego trybu życia, poznać zdrowe nawyki, a wyniki to jest drugorzędna sprawa. Druga informacja o sporcie młodzieżowym opiera się na działalności klubów sportowych, których celem jest szkolenie, selekcja, nabór do sportu kwalifikowanego i wtedy liczą się wyniki. Wyniki są różne ale z tego powodu nie można obcinać dotacji ponieważ trzeba dać szansę wszystkim dzieciom i utrzymać szeroką ofertę zajęć. 

Jan Kurowski zapytał o wzrost w punktacji w tabeli wyników, czy nasi zawodnicy są lepsi , czy przeciwnicy słabsi.

Zbigniew Rutka  odpowiedział, że jest to wynik lepszej pracy dzieci i Szkolnego Związku Sportowego. Powtórzył, że trzeba patrzeć szerzej i nie tylko wyniki się liczą. Jak ocenić trenera czy nauczyciela ,który nie wykształci dobrych sportowców, trzeba to wyśrodkować.

Jan Kurowski zapytał  o to czy są sytuacje kiedy zamiast uczniów grają zawodnicy spoza szkoły.

Zbigniew Rutka odpowiedział, że szkoły współpracują ze szkółkami z określonych dziedzin ale o celowych zamianach nie słyszał 

Dyrektor Zespołu Szkół Technicznych i Ogólnokształcących przedstawił funkcjonowanie sportu i klas sportowych w szkole oraz sukcesy jakie odnoszą uczniowie w piłce nożnej halowej. Według niego klasyfikacje i wyniki nie oddają wszystkiego, punktowane są szkoły biorące udział w rozgrywkach dolnośląskich, dlatego najważniejszym jest istnienie klas sportowych z uczniami trenującymi w klubach sportowych. Do tego dochodzą koszty transportu na zawody , strojów sportowych, które finansuje miasto oraz związek sportowy. Szkole bardzo pomaga współpraca z klubami sportowymi.

Krzysztof Opaliński powiedział, ze jest zaskoczony obszernością i jakością materiału. Powiedział, ze sport to współzawodnictwo, nie można łączyć wychowania fizycznego ze sportem szkolnym. Wychowanie fizyczne to obowiązkowe lekcje dla wszystkich uczniów, a sport szkolny wyłania najlepszych. Legnica awansowała na 15 miejsce w sporcie szkolnym, więcej młodzieży startuje w zawodach ale wyniki są różne i nie jest to wysokie miejsce wśród innych miast i powiatów. Rywalizacja jest ważna, szkoły mają problem z wejściem na szczebel wojewódzki. We wszystkich zawodach Legnica zdobyła tylko kilka medali, a powinna więcej przy tak dużej ilości szkół. Mniejsze miasta mają lepsze wyniki i kwalifikują się wyżej. Zapytał dlaczego tak się dzieje i dlaczego nie ma środków na SKS-y, nauczyciele prowadzą te zajęcia społecznie. Jeżeli są środki na Animatorów Osiedlowych to dlaczego nie ma dla zajęć w szkołach. Animatorzy we Wrocławiu funkcjonują za mniejsze pieniądze. Pieniądze Animatorów można by przekazać nauczycielom wychowania fizycznego, którzy prowadziliby SKS-y i dobrze szkolili zdolne dzieci i  młodzież. Zamiast 13 Animatorów środki otrzymali by nauczyciele na SKS-y i wtedy Legnica miałaby lepsze wyniki. Trenerzy mają również niższe wynagrodzenie od Animatorów, a  przecież szkolą dzieci i przygotowują do zawodów. Teorią jest twierdzenie, że ilość punktów nie stanowi o poziomie sportowym szkoły i po słabych wynikach szkół można stwierdzić, że nauczyciele nie prowadzą SKS-ów w szkołach.

Dorota Purgal wyjaśniła, że w II semestrze  wydatkowano ponad 208 tys. zł na różne zajęcia dodatkowe w szkołach. Oferty składały szkoły i te, które składały otrzymały na to środki.

Zbigniew Dudek zapytał czy w I semestrze były na to środki i otrzymał odpowiedź, że środków nie było.

Dyrektor ZSTiO powiedział, ze w jego szkole są środki na dodatkowe zajęcia dla uczniów min. na zajęcia sportowe. Zajęcia z wychowania fizycznego łączą się z poziomem sportu szkolnego ale na sukcesy sportowe składa się współpraca z klubami sportowymi i tylko ona może wpłynąć na wyniki w województwie. W szkole musi być tez dobra atmosfera miedzy dyrektorem, a nauczycielami zwłaszcza wychowania fizycznego.

Dyrektor Zespołu Szkół Integracyjnych bronił tezy, że wynik nie jest najważniejszy ale praca i trud jaki się z tym wiąże. Uczeń wkłada dużo wysiłku podczas zajęć i to jest ważniejsze od wyników. Innym zjawiskiem jest niechęć uczniów do ruchu i aktywnego spędzana wolnego czasu. Nauczyciele piszą programy dodatkowych zajęć i są na to środki z godzin dyrektora. W godzinach popołudniowych na boiskach działają Animatorzy i wypełniają wolny czas dzieciom, które chcą coś robić. Animatorzy są potrzebni dla wszystkich chętnych i dla tych słabszych, zajęcia są po to, by odciągnąć dzieci od komputerów i zachęcić do ciekawszego spędzania czasu.

Dyrektor SP nr 9 dodał, że Animator również zarządza obiektem i w ten sposób dbając o teren dba o swoje miejsce pracy.

Krzysztof Opaliński wyjaśnił, że chodzi mu głównie o wyniki w sporcie indywidualnym, a nie zespołowym.

Zbigniew Rutka nawiązał do pracy Animatorów, do której wcale nie ma tak dużo chętnych. Dyrektor szkoły decyduje o zatrudnieniu takich nauczycieli, muszą oni pracować przynajmniej 50 godzin w miesiącu, dbać o bezpieczeństwo na zajęciach, o sprzęt zakupiony również z tych środków oraz zarządzać terenem boiska. Zajęcia odbywają się od marca do listopada.

Prezes Szkolnego Związku Sportowego wyjaśnił, że Związek chciał pozyskać do współpracy młodych nauczycieli wychowania fizycznego ale nie wszystkie szkoły chcą i tolerują pracę takich nauczycieli. Trzeba na pewne rzeczy jeszcze poczekać i na pewno będą efekty sportowe. Mamy dużo 4 miejsc, które nie wiążą się z medalami ale są dobrymi miejscami. Efekty będą z czasem coraz lepsze. Zjawisko podkładania  legitymacji na meczu  zdarzyło się kilka lat temu ale teraz takie przypadki nie występują. Nie zgodził się z twierdzeniem, że punktacja odzwierciedla słabość szkół w mieście. Na to składają się różne sytuacje i do każdej z nich trzeba podchodzić indywidualnie. Na przykład SP nr 4 nie może się przebić dalej pomimo, że osiąga duże sukcesy w rozgrywkach w Legnicy i regionie. Najważniejszy jest dobry klimat w szkołach.

Dyrektor ZSTiO potwierdził to, że punktacja nie jest najważniejsza i nie jest to adekwatne do prawdziwej sytuacji w szkołach.

Dorota Purgal powiedziała, że materiał został dobrze i rzetelnie przygotowany, widać pracę i zaangażowanie SZS w Legnicy. Na pewno te sprawy trzeba poddawać ocenom i śledzić ponieważ wszystkie wnioski są cenne i wyznaczają nowe cele. Krytyka nic nie zmieni tylko pogorszy atmosferę współpracy.

Kazimierz Hałaszyński zgodził się, że materiał  bardzo dobrze pokazuje obraz sportu, informacja  nigdy nie pokaże całej problematyki. Dla przypomnienia podał przykład swojej pracy jako nauczyciela wychowania fizycznego kiedy pracował często społecznie i w dobrej atmosferze. Pomysł funkcjonowania Animatorów jest dobry szczególnie dla młodzieży, która nie ma zajęcia i nie chodzi na SKS. SKS mają inne zadania – szkolić wyselekcjonowaną, uzdolnioną młodzież i idąc w tym kierunku, to finansowanie SKS-ów powinny przejąć szkolne związki sportowe i one powinny zatrudniać nauczycieli. Komisja jedynie może zapoznać się z problemami SZS, a analizy powinien dokonać sam związek.

Bogumiła Słomczyńska złożyła gratulacje prezesowi klubu Taekwon-do  za osiągnięte duże sukcesy przez zawodników i wysoką pozycję na Dolnym Śląsku i w kraju.

Jacek Baczyński stwierdził, że szkoła powinna promować zdrowy tryb życia, głównie na zajęciach wychowania fizycznego. Zapytał ile godzi przeznaczonych jest na te zajęcia w szkołach i na jakiej podstawie zwalnia się dziecko z wychowania fizycznego.

Dyrektor ZSTiO odpowiedział, że w  szkole podstawowej i gimnazjum są cztery godziny w tygodniu, a w średniej 3 godziny, zaś w klasach sportowych tych godzin jest 10. O zwolnieniu z wychowania fizycznego decyduje zaświadczenie lekarskie i pismo od rodziców.

Jacek Baczyński zaproponował uruchomienie  strony z grafikiem godzin korzystania z boisk szkolnych , z możliwością rezerwowania boiska przez grupy chętnych osób. Taki serwis pomagałby w organizowaniu wolnego czasu przez grupy znajomych lub obcych osób i byłaby to działalność obok działalności Animatorów.

Dyrektor ZSI powiedział, że problemem jest to, że za boisko odpowiada dyrektor szkoły. W jego szkole dopóki nie było Animatora to boiska pilnowała firma ochroniarska, która sprawdzała tożsamość użytkowników boiska. Teraz robi to Animator mając u siebie określone grupy zainteresowanych.

Jacek Baczyński zapytał czy miasto jest zainteresowane uruchomieniem takiego serwisu i korzystania z boisk przez grupy zainteresowanych.

Dorota Purgal odpowiedziała, że należałoby się nad tym zastanowić i podpatrzeć jak to wygląda gdzie indziej. Na pewno ktoś musiałby pilnować porządku, bo ludzie dorośli nie zawsze zachowują się odpowiedzialnie, trzeba zapytać dyrektorów szkół co oni na to, może OSiR mógłby to koordynować. Sprawę należy rozważyć.

Zbigniew Rutka dodał , że grupy cały czas mogą korzystać z boisk za zgodą dyrektorów.

Zbigniew Dudek zaproponował, żeby Urząd rozpoznał tę sprawę i zajął stanowisko.

Dorota Purgal powiedziała, że podobne działania podejmuje OSiR organizując dużo imprez dla wszystkich zainteresowanych aktywnym spędzaniem wolnego czasu i wyznaczając terminy imprez. Obiecała, że sprawę rozpozna pan Zbigniew Rutka i wtedy będzie odpowiedź.

Zbigniew Dudek podsumował dyskusję stwierdzając, że  do pilnowania boisk mogłyby być osoby zatrudnione do prac interwencyjnych, powiedział, że zwolnienia z zajęć wychowania fizycznego mogą wynikać z mało atrakcyjnych form prowadzenia lekcji, bo złej atmosfery na zajęciach, zadaniem szkoły jest wytworzenie zdrowych nawyków ruchowych, a nie zdobywanie najwyższych lokat. Według niego działalność Animatora nie ma być przedłużeniem zajęć z wychowania fizycznego, pomysł żeby oddać prowadzenie SKS-ów szkolnym związkom sportowym jest dobry gdyż zawodnicy zostaną oderwani od szkół i szkół nie trzeba będzie rozliczać z wyników i środków na ten cel. Rywalizacja powinna być inna dla zwykłych szkół, a inna dla szkół sportowych. Podziękował przybyłym gościom za udział w dyskusji i zaproponował przyjęcie materiału do wiadomości, który został rzetelnie przygotowany. 

Komisja przyjęła do wiadomości powyższy materiał.

Ad. 4

Przewodniczący przystąpił do omawiania materiałów sesyjnych.
· Raport ze współpracy zagranicznej w 2008 r. – XXXVI/1- zał. nr 4.
Radni nie wnieśli uwag, materiał został przyjęty do wiadomości.

· Ochrona przeciwpożarowa i zagrożenia pożarowe występujące w 2008 r. na terenie miasta Legnicy i Powiatu Legnickiego – XXXVI/2 – zał. nr 5.
Radni nie wnieśli uwag, materiał został przyjęty do wiadomości.

· Ocena działalności Straży Miejskiej Legnicy w 2008 r. – XXXVI/3 – zał. nr 6.
Radni nie wnieśli uwag, materiał został przyjęty do wiadomości.

· Sprawozdanie z realizacji uchwał oraz wniosków z sesji Rady Miejskiej Legnicy kadencji 2006-2010, będących w realizacji w roku 2008 r. – XXXVI/4 – zał. nr 7.
Radni nie wnieśli uwag, materiał został przyjęty do wiadomości.

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego w Banku Gospodarstwa Krajowego na uzbrojenie terenów inwestycyjnych pod budownictwo mieszkaniowe - sieci i drogi na Osiedlu Piekary jednostka „B”– 1/XXXVI – zał. nr  8.
Grażyna Nikodem wyjaśniła, że planowany kredyt nie został zaciągnięty ponieważ umowa została późno podpisana. Z tego względu zmieni się termin zaciągnięcia kredytu i kredyt będzie niższy i jest szansa na niższa prowizję, prowizja będzie tylko od aneksu.

Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie, w wyniku którego Komisja pozytywnie go zaopiniowała, głosami: 5 – za, 2 – wstrzymujące się , przy braku głosów przeciwnych.

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego– 2/XXXVI zał. nr 9.
Grażyna Nikodem powiedziała, że projekt wiąże się z projektem uchwały  w sprawie zmiany budżetu i kolejnym w sprawie zaciągnięcia kredytu i konieczny jest z powodu zmniejszonej kwoty kredytu. Kredyt będzie pochodził z różnych źródeł.

Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie, w wyniku którego Komisja pozytywnie go zaopiniowała, głosami: 5 – za, 2 – wstrzymujące się , przy braku głosów przeciwnych.

· projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego w Banku Gospodarstwa Krajowego na uzbrojenie terenów inwestycyjnych pod budownictwo mieszkaniowe - sieci i drogi na Osiedlu Piekary jednostka „B” z lokalizacją ul. Powstańców Warszawy odcinek od Kedywu do ul. Sudeckiej– 3/XXXVI – zał. nr 10.
Grażyna Nikodem wyjaśniła, że  kredyt jest na kontynuację zadania i wniosek o udzielenie kredytu przewiduje oprocentowanie na 1%.

Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie, w wyniku którego Komisja pozytywnie go zaopiniowała, głosami: 5 – za, 2 – wstrzymujące się , przy braku głosów przeciwnych.

· projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków – 4/XXXVI – zał. nr 11.
Grażyna Chrobak z LPWiK poinformowała, że wniosek w sprawie wzrostu taryf za wodę został zweryfikowany przez Prezydenta pod względem merytorycznym i finansowym. Przy jego opracowaniu brano pod uwagę koszty jakie poniesiono w ub.r. i zmiany w tym roku. Spółka przewiduje sprzedaż wody na poziomie ubiegłorocznym. Wzięto pod uwagę wzrost cen za energię, wzrost cen za użytkowanie wieczyste, amortyzację oraz wzrost wynagrodzenia o 3%. Firma nie wliczała w cenę wody marży gdyż nie planowała zysku oraz nie skalkulowano odsetek od zaciągniętych pożyczek. Cena wody wzrośnie o 24 grosze, a cena odprowadzanych ścieków wzrośnie o 40 groszy, co daje ogółem podwyżkę o 64 grosze, tj. wzrost  o 9 %. Wrasta również opłata abonamentowa za liczniki. Legnica wśród 158 miast zajmuje 71 miejsce jeśli chodzi o cenę za wodę, wynika to z danych zamieszczonych na stronie internetowej www.cena-wody.pl.

Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie, w wyniku którego Komisja negatywnie go zaopiniowała, głosami: 2 – za, 4  – przeciwne 1- wstrzymujący się.

· projekt uchwały w sprawie zmian budżetu miasta Legnicy na rok 2009– 10/XXXVI – zał. nr 12.

Grażyna Nikodem omówiła projekt uchwały, wyjaśniając, że w dochodach zmniejszeniu ulegną kwoty udziałów w podatku dochodowym i w części subwencji oświatowej. W uchwale uwzględnia się środki na zadania wykonane w szybszym terminie, na wypłatę 13 pensji, zwiększa się wydatki na zadania przeciwdziałania alkoholizmowi. Powiedziała, że powinno się utrzymać jak największą różnicę pomiędzy wydatkami bieżącymi, a dochodami bieżącymi dla określania wskaźników zadłużenia.
Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie, w wyniku którego Komisja pozytywnie go zaopiniowała, głosami: 3 – za, 4 – wstrzymujące się , przy braku głosów przeciwnych.

W związku z koniecznością wyjścia pani Doroty Purgal Zbigniew Dudek zapytał o powody braku odpowiedzi na wniosek Komisji przyjęty w styczniu. Zapytał ponadto, kiedy się zacznie i zakończy rekrutacja do przedszkoli, miał również zastrzeżenia do zasad dotyczących pierwszeństwa w przyjmowaniu do przedszkoli. Pierwszeństwo dla 3 - latków i obowiązek dla 5 i 6 – latków może wyeliminować z przedszkoli 4 latków.

Dorota Purgal obiecała wyjaśnić dlaczego odpowiedź na wniosek nie przyszła do Komisji. W sprawie rekrutacji wyjaśniła, że rekrutacja potrwa od pierwszego do końca kwietnia.

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dzielnicy Tarninów w Legnicy - dla jednostki B 33 M– 5/XXXVI – zał. nr 13.
Jadwiga Łopusiewicz  wyjaśniła, że z wnioskiem wystąpił właściciel 3 działek, który chce je zabudować, uporządkować teren i zbudować parking dla mieszkańców. Obecnie wystąpiła konfliktowa sytuacja związana z protestami lokatorów budynku sąsiedniego, którzy nie zgadzają się na zabudowę tego terenu. Obowiązujący plan przewiduje niekorzystny wskaźnik zabudowy i z tego powodu należy zmienić plan w celu umożliwienia  zabudowania tej nieruchomości. Po przyjęciu projektu rozpocznie się procedura  upubliczniająca każdy etap i wtedy będzie możliwa dyskusja publiczna.
Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie, w wyniku którego Komisja pozytywnie go zaopiniowała, głosami: 5 – za, 1 – wstrzymujący się , przy braku głosów przeciwnych.

· projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XI/99/97 Rady Miejskiej Legnicy z dnia 30 lipca 2007 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego  planu zagospodarowania przestrzennego miasta Legnicy – rejonu ul. Wielkiej Niedźwiedzicy– 6/XXXVI – zał. nr 14.
Jadwiga Łopusiewicz wyjaśniła, że w poprzedniej uchwale doszło do nieścisłości dotyczącej granicy planu i Rada uchwaliła plan w rejonie ul. Wielkiej Niedźwiedzicy z błędnymi granicami terenu. Te nieścisłości zauważył Wojewoda i teraz trzeba jeszcze raz zatwierdzić całą procedurę planistyczną tego terenu.

Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie, w wyniku którego Komisja pozytywnie go zaopiniowała, głosami: 7 – za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się.

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu  zagospodarowania przestrzennego terenu położonego na osiedlu Piekary w Legnicy - rejonu ulicy Wierzyńskiego i Gałczyńskiego– 7/XXXVI – zał. nr 15.
Jadwiga Łopusiewicz  powiedziała, że przebudowana zostanie ulica i powstanie parking, a na działce należącej do gminy powstanie zieleń.
Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie, w wyniku którego Komisja pozytywnie go zaopiniowała, głosami: 6 – za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się.

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu  zagospodarowania przestrzennego terenu położonego na osiedlu Piekary w Legnicy - rejonu ulicy Sudeckiej i Tatrzańskiej– 8/XXXVI – zał. nr 16.

Jadwiga Łopusiewicz  poinformowała, że grunty miasta będą terenami zielonymi, wystąpi regulacja drogi i powstaną dodatkowe miejsca parkingowe.

Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie, w wyniku którego Komisja pozytywnie go zaopiniowała, głosami: 7 – za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się.

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu  zagospodarowania przestrzennego terenu położonego na osiedlu Piekary w Legnicy - rejonu ulicy Sudeckiej i Tatrzańskiej – 9/XXXVI – zał. nr 17.

Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie, w wyniku którego Komisja pozytywnie go zaopiniowała, głosami: 7 – za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się.

Ad. 5

Przewodniczący przedstawił do zaopiniowania Sprawozdania z pracy Komisji Edukacji, Kultury i Sportu w roku 2008. – zał. nr 18.

Komisja nie wniosła zastrzeżeń i Sprawozdanie zostało przyjęte do wiadomości.

Ad. 6

Przewodniczący Komisji zapoznał wszystkich z odpowiedzią na wniosek z poprzedniego posiedzenia w sprawie uzupełnienia projektu uchwały  dotyczącej regulaminu dodatków i innych składników wynagrodzenia nauczycieli. Poinformował, że uchwała została podjęta z uwzględnieniem przyjętego wniosku.

Więcej spraw nie wniesiono, posiedzenie zostało zamknięte.

 Przewodniczący Komisji

Edukacji, Kultury i Sportu

       Zbigniew Dudek
