Protokół Nr 13/12

posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

z dnia 13 stycznia 2012 r.

w godz. 10.00 – 12.30

Przewodniczący Komisji przywitał wszystkich obecnych członków i  przedstawicieli MCK na I części posiedzenia Komisji w Młodzieżowym Centrum Kultury przy ul. Mickiewicza 3 w Legnicy. 
Przedstawił temat merytoryczny pn. „Młodzieżowe Centrum Kultury- uczy, bawi i rozwija”. Materiał otrzymali wszyscy, stanowi on załącznik do protokołu.
Następnie, Komisja udała się na wizytację budynku MCK w celu obejrzenia sal, pracowni, w których odbywają się zajęcia, koła zainteresowań oraz imprezy organizowane dla dzieci, rodziców i ich przyjaciół.
Materiał omówiła dyrektor MCK pani Beata Kwiecień i jej zastępczynie  pani Sylwia Jagiełło i pani Agnieszka Socha. Radni  mogli obejrzeć również prezentację komputerową dotyczącą osiągnięć placówki oraz zapoznać się z księgami dokumentującymi działalność MCK.
Beata Kwiecień przedstawiła najważniejsze zadania jakie spełnia  MCK dla dzieci i młodzieży. Placówka funkcjonuje w obecnym kształcie od 2000 r. i zatrudnia 57 osób, które pracują na 46 etatach , w ostatnim czasie zmniejszono zatrudnienie o 3 nauczycieli. W MCK pracuje wykształcona kadra, która prowadzi ponad 100 kół zainteresowania, z  tego obecnie realizuje 95. Ponadto, nauczyciele i instruktorzy organizują dla dzieci półkolonie zimowe i letnie, konkursy, zawody, wystawy, koncerty oraz imprezy okolicznościowe z okazji Dnia Matki, Babci, Święta Niepodległości, 3 Maja itp. Placówka posiada bardzo bogatą ofertę programową, z która wychodzi do wszystkich szkół i placówek oświatowych oraz innych instytucji i stowarzyszeń działających w naszym mieśce. Organizuje konkursy  o randze regionalnej, ogólnopolskiej i międzynarodowej. MCK jest miejscem gdzie dzieci i młodzież mogą rozwijać swoje talenty i zainteresowania oraz uczyć się jak samodzielnie i twórczo spędzać wolny czas. Dyrektor poinformowała, że środki na organizację imprez czy konkursów placówka otrzymuje od Urzędu i zdobywa także od sponsorów jak również pisze projekty  na środki z Ministerstwa czy Unii Europejskiej.
Grażyna Pichla zapytała o Klub Malucha i  do kogo jest skierowany.
Beata Kwiecień wyjaśniła, że Klub jest dla dzieci w wieku przedszkolnym 4-5 lat, nie chodzących do przedszkola, organizowany 4 razy w tygodniu.

Ewa Czeszejko-Sochacka wyraziła podziw dla funkcjonowania placówki, która jest bardzo potrzebna i twórcza.

Sławomir Skowroński również wyraził swój podziw dla działalności placówki prowadzonej dla tak wielu uczestników i o tak ciekawych propozycjach. Jednocześnie poprosił o częstsze informowanie mieszkańców o planowanych zamierzeniach czy sukcesach i nagrodach.
Beata Kwiecień odpowiedziała, że ciężko przebić się do mediów ale wszystkie najważniejsze informacje są przekazywane do publicznej wiadomości z wyprzedzeniem.  Są również prezentowane na portalach internetowych.

Dorota Purgal dodała, że placówka organizuje zajęcia dla dzieci w wieku przedszkolnym i szkolnym i informacje o tym przekazywane są głównie przez placówki oświatowe do nauczycieli. Informacje  są również zamieszczane w Miejskim  Informatorze Kulturalnym wydawanym przez miasto. Nasi dziennikarze traktują takie informacje wybiórczo, poza tym miasto za to nie płaci. Zajęcia dodatkowe organizowane przez MCK są po to by dzieci mogły kontynuować swoje zainteresowania, których nie można rozwijać w szkole. Jeżeli chodzi o konkursy, festiwale to takie informacje powinny poprzedzać  organizację tych imprez.
Elżbieta Drążkiewicz-Kierzkowska  powiedziała, że prowadzone koła zainteresowań są bardzo potrzebne dla dzieci i ich rodziców. Placówka uświetnia swoimi występami uroczystości organizowane przez różne stowarzyszenia , z którymi MCK współpracuje i za to należą się wielkie podziękowania.
Czesław Kozak stwierdził, że MCK zasługuje na uznanie za pracę z różnymi dziećmi nie tylko uzdolnionymi. Placówka prowadzi bardzo szeroką dokumentację swoich dokonań oraz zostały już napisane i obronione  3 prace magisterskie na temat funkcjonowania MCK w Legnicy.
Bogumiła Słomczyńska podziękowała za współpracę, podkreślając wielką życzliwość i chęć niesienia pomocy przez pracowników placówki, wyraziła uznanie za organizację uroczystości poświęconych ludziom starszym, dziadkom, kombatantom czy emerytom.

Przewodniczący Komisji  pochwalił działalność MCK prowadzoną także w budynku przy ul. Okrzei z pięknym ogrodem i w związku z tym zaapelował o podjęcie działań w celu lepszego zagospodarowania tego terenu dla dzieci. 
Złożył podziękowanie za przygotowany materiał oraz prezentację i wniósł  o bardzo pozytywne zaopiniowanie i przyjęcie materiału oraz o bardzo wzorowe zaopiniowanie  pracy w MCK.
Komisja bardzo pozytywnie zaopiniowała i przyjęła powyższy materiał. 
II część posiedzenia w Urzędzie Miasta Legnicy.

Przewodniczący przywitał ponownie wszystkich obecnych członków Komisji i przedstawicieli Urzędu. W posiedzeniu uczestniczyło 9 radnych, dwóch było nieobecnych. Lista obecności w załączeniu.

Następnie, Prowadzący przedstawił porządek posiedzenia:

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

4. Korespondencja kierowana do Komisji.

5. Sprawy różne i wniesione.
Ad. 1

Przewodniczący zapytał o uwagi do porządku posiedzenia. 

Uwag nie było, porządek został przyjęty.

Ad. 2

Prowadzący zapytał o uwagi do protokołu poprzedniego posiedzenia.

Uwag nie było, protokół został przyjęty.

Ad. 3

Przewodniczący przystąpił do omawiania i opiniowania  materiałów sesyjnych:

· Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Legnicy i Powiatu Legnickiego za rok 2011 – XVI/1.

Sprawozdanie otrzymali wszyscy.

Komisja nie miała pytań i uwag.

Komisja przyjęła Sprawozdanie  do akceptującej wiadomości.

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność gminy Legnica – 1/XVI.

Komisja nie miała pytań i uwag.

W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 8 – za.

· projekt uchwały w sprawie wystąpienia z wnioskiem do Ministra Administracji i Cyfryzacji o zmianę granic miasta Legnicy – 2/XVI.

Czesław Kozak zapytał czy Rada będzie głosowała nad tym wnioskiem.

Dorota Purgal powiedziała, że nie, gdyż złożony wcześniej wniosek przez Przewodniczącego Rady był niewłaściwy i według opinii Ministerstwa Rada nie jest kompetentna do składania wniosku w tej sprawie.
W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 8 – za.

· projekt uchwały w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Legnicy– 3/XVI.

Dorota Purgal wyjaśniła, że Wojewoda domaga się zapisu w uchwale   o utworzeniu na tym terenie punktu przedszkolnego. 

Komisja zapoznała się z projektem uchwały 

· projekt uchwały w sprawie  uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dzielnicy Tarninów rejonu ulicy Reja w Legnicy-  4/XVI.

Radni nie mieli uwag i pytań.

Komisja zapoznała się z projektem uchwały. 

Wszystkie materiały sesyjne znajdują się w teczce XVI sesji Rady z 30.01.2012 r.
Ad. 6 i 7

Nie było korespondencji i spraw z tego zakresu.

Przewodniczący podziękował wszystkim za udział i zamknął posiedzenie Komisji.

   Przewodniczący Komisji

Edukacji, Kultury i Sportu

    Kazimierz Hałaszyński 

Protokołowała:

Katarzyna Sosnowska
