PAGE  
5

PROTOKÓŁ Nr 31/6/09

posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

    w dniu 05.06.2009 r.

      Przewodniczący Komisji pan Zbigniew Dudek powitał wszystkich zebranych na posiedzeniu wyjazdowym, odbywającym się w Szkolnym Schronisku Młodzieżowym przy ul. Jordana w Legnicy - (lista obecności - zał. nr 1). 

Komisja udała się na spacer po obiekcie schroniska oprowadzana przez dyrektor panią Jolantę Jucewicz Dyrektora Szkolnego Schroniska Młodzieżowego. Radni zapoznali się z warunkami jakie schronisko oferuje grupom i osobom indywidualnym oraz z różnymi formami działalności obiektu. 

Po obejrzeniu schroniska, Przewodniczący przystąpił do realizacji porządku posiedzenia Komisji.

Zapytał czy są uwagi do zaproponowanego porządku obrad. 

Uwag nie było.

Porządek został przyjęty.

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Omówienie i zaopiniowanie tematu „Przygotowanie obiektów sportowo-rekreacyjnych i placówek oświatowych do akcji letniej”.

4. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

5. Korespondencja kierowana do Komisji.

6. Sprawy różne i wniesione.

Ad. 2

Przewodniczący Komisji zapytał czy są uwagi do protokołu poprzedniego posiedzenia. 

Nie było uwag. Protokół został przyjęty.

Ad. 3

Przewodniczący poprosił o przedstawienie tematu pn: ”Przygotowanie obiektów sportowo-rekreacyjnych i placówek oświatowych do akcji letniej” - zał. nr 2.

Jadwiga Zienkiewicz oddała głos panu Zbigniewowi Rutce Zastępcy Dyrektora Wydziału Oświaty i Sportu  i panu Andrzejowi Gąsce Dyrektorowi Ośrodka Sportu i Rekreacji..

Zbigniew Rutka poinformował, że w przygotowaniach do akcji letniej brały udział placówki oświatowe, które przygotowały półkolonie, zajęcia Animatora Osiedlowego, zajęcia z piłki nożnej, z tenisa stołowego, pływania. Informacje o tym zawarte są w materiale, który wszyscy otrzymali.

Andrzej Gąska powiedział, że jego ośrodek jest gotowy do wakacji i dysponuje dużą bazą do wypoczynku letniego. Na kortach już odbywają się zajęcia  i funkcjonują szkółki tenisowe. Ceny są umiarkowane i korty czynne będą do połowy października. Korty po okresie zimowym wymagają remontów, szczególnie przy ul. Sejmowej gdzie zimą działa lodowisko. 

Poinformował, że OSiR otrzymał kwotę 80 tys. zł na remonty bieżące basenów ale środków nie wykorzystano. Remonty zostały przeprowadzone we własnym zakresie gdyż nie znalazła się firma, która podjęłaby się wykonania tych prac. Pracownicy OSiR sami poprawiali niecki basenów, uzupełniając braki i malując je. Baseny zostaną napełnione wodą bez względu na pogodę. Brakuje stacji uzdatniania wody w basenach, którą trzeba często wymieniać z uwagi na zanieczyszczenia i kwaśne deszcze. Nabór kadry ratowniczej odbywa się wśród młodzieży szkół średnich i wyższych i chętnych nie brakuje.

Wyjaśnił, że działa już Kormoran i korzystają z niego zakłady pracy, szkoły organizując tam imprezy integracyjne. Stan zaplecza sanitarnego jest dobry, a teren zielony wokół jeziora jest dobrze utrzymany. Począwszy od lutego wodę pompuje się z dna zbiornika do rzeki Czarnej żeby była zdatna do kąpieli. Istniejący kanał Rzeszotarski nie zdaje jednak egzaminu gdyż zarasta glonami razem z całym zbiornikiem.

W sprawie Jezierzan powiedział, że ośrodek jest już czynny i są klienci korzystający z  terenu i z parkingu. Na miejscu znajdują się domki gdzie noclegi są niedrogie ale ośrodek jest niedoinwestowany. Własnymi siłami odremontowany został pomost. Nadal nie ma tam kanalizacji i trzeba wywozić nieczystości z szamb. Remontu wymaga również ogrodzenie i kawiarnia. Miasto ma tam trwały zarząd, grunt należy do gminy ale wójt nie jest zainteresowany żeby coś zmienić w tym kierunku.

W Legnickim Polu znajdują się kempingi, pole namiotowe i ośrodek jest już czynny. Przebywają tam obecnie turyści zagraniczni. Remontu wymagają dachy domków kempingowych. Wójt również nie jest zainteresowany poprawą tej sytuacji i jeszcze żąda opłat za wodę w basenie. Powinna być w tej sytuacji współpraca gdyż z ośrodka korzysta gmina i miejscowa ludność. Były deklaracje ze strony wójta o przejęciu ośrodka ale nic tego nie wyszło. Jest to ważna baza noclegowa na mapie turystycznej i korzysta z tego wielu turystów z Europy podróżujących dalej.

Co do stadionu miejskiego to będzie on czynny, boisko przeznaczone będzie na organizację imprez letnich dla dzieci i młodzieży.

Ewa Szymańska zapytała czy po remoncie basenów odkrytych odbędzie się odbiór techniczny.

Andrzej Gąska odpowiedział, że prowadzone były proste prace betoniarskie przy udziale mistrzów betoniarskich i pomocników. Są to  remonty doraźne gdyż na remonty kapitalne potrzebne są większe środki.  Wodę po tych pracach sprawdzi Sanepid.

Jadwiga Zienkiewicz poinformowała, że przyjęta została pierwsza koncepcja na baseny przy ul. Radosnej i można to pokazać radnym na kolejnym posiedzeniu Komisji.

Zbigniew Dudek zaproponował żeby ująć ten temat w posiedzeniu Komisji w lipcu i zapytał o przebieg prac przy budowie basenów w tym miejscu.

Krzysztof Opaliński zapytał o ośrodek pobytowy w naszym mieście, kiedy rozpoczną się prace na tym terenie i ile to będzie kosztowało.

Jadwiga Zienkiewicz wyjaśniła, że zakończenie prac na stadionie będzie w przyszłym roku, a prace rozpoczną się w tym roku, koszt inwestycji wyniesie 14 mln zł, zgodnie z kosztorysem.

Krzysztof Opaliński zapytał o ceny biletów na basenach.

Andrzej Gąska powiedział, że ceny są z poprzedniego roku ale złożył wniosek o podniesienie cen biletów wstępu o 1 zł.

Jadwiga Zienkiewicz dodała ,że była prośba o przygotowanie propozycji na sprzedaż biletów weekendowych lub grupowych, które byłyby tańsze i zapewniłyby pewny dochód.

Andrzej Gąska wyjaśnił, że ceny wody, energii rosną ale bilety nie drożeją. Grupy dzieci z  półkolonii wchodzą za darmo, obowiązują też bilety rodzinne.

Krzysztof Opaliński zapytał czy dno basenach jest pomalowane.

Andrzej Gąska odpowiedział, że dna nie maluje się tylko boki basenu.

Krzysztof Opaliński zapytał o koncepcję budowy  basenu przy ul. Radosnej. Uchwała mówi o budowie basenu krytego, a buduje się basen odkryty. W mieście są wyłącznie baseny szkolne, a nie ma basenu dla mieszkańców dostępnego o każdej porze. Należałoby zmienić tę uchwałę ponieważ nie jest ona jednoznaczna.  Wspomniał również o ekologicznych i tańszych systemach ogrzewania wody, które stosują już inne gminy.

Jadwiga Zienkiewicz  powiedziała, że dyskutowano o tym zadaniu przy uchwalaniu Wieloletniego Planu Inwestycyjnego, Jest to duże przedsięwzięcie, rozłożone na kilka lat, które zostanie zakończone budową basenu krytego. Basen przy SP Nr 7 będzie dostępny dla wszystkich mieszkańców, nie tylko dla młodzieży. Jeżeli chodzi o inwestycje sportowo-rekreacyjne to u nas dużo się robi i buduje.

Andrzej Gąska dodał, że basen kryty przy ul. Radosnej jest dopiskiem do uchwały wcześniejszej. Trzeba pamiętać, że sprawa dotyczy budowy całego ośrodka regionalnego dla szerszego grona klientów i cała koncepcja nie pozwala na szybką budowę ponieważ do tego dochodzi cała infrastruktura wokół i budowa zbiorczej drogi południowej żeby ten teren skomunikować. W SP Nr 7 będzie funkcjonował bardzo nowoczesny basen ale nie da się wszystkiego wykonać na raz. Wyjaśnił, że metoda ogrzewania przy pomocy baterii słonecznych typu solar podwyższa  temperaturę wody maksymalnie o 3 stopnie, a koszt ich zamontowania jest bardzo wysoki chyba, że środki pozyska się z zewnątrz.

Ewa Czeszejko-Sochacka powiedziała, że będąc w Kudowie zapytała ile można zaoszczędzić energii przy pomocy baterii słonecznych i wyjaśniono jej, że są to oszczędności rzędu 20% przy dobrej pogodzie ale zamierzenia i oczekiwania były większe niż uzyskane efekty i oszczędności.

Jadwiga Zienkiewicz wyjaśniła, że Fundusz Ochrony Środowiska na pewno dofinansowałby i udzielił pożyczek na pewne elementy takiego projektu.

Ewa Czeszejko-Sochacka powiedziała, że można by było zastanowić się nad instalacją odzyskiwania energii cieplnej.

Jacek Baczyński zapytał o możliwość korzystania z basenu przy SP Nr 7 w godzinach przedpołudniowych.

Jadwiga Zienkiewicz odpowiedziała, że do południa z basenu korzystać będą szkoły ale sauny będą udostępniane komercyjnie przez cały dzień.

Zbigniew Dudek stwierdził że dwa lata temu  była mowa, że basen będzie odtworzony w tej samej bryle ale kiedy koncepcja zmieniła się, basen nadal będzie  basenem szkolnym. Dlatego otwarcie planowanego centrum z basenem odkrytym jest pomysłem chybionym gdyż z basenu skorzystamy tylko w sezonie letnim gdzie temperatury też bywają różne, a koszt utrzymania będzie ogromny, nie mówiąc już o kosztach jego wybudowania. Czekanie na drogę zbiorczą południową nie jest słuszne, tak samo jak uzależnienie tego od budowy parkingu.

Andrzej Gąska wyjaśnił, że trzeba trzymać się zapisu dotyczącego Regionalnego Ośrodka, w którym znajdzie się basen kryty. Miejsce jest przepiękne położone na styku dwóch osiedli, gdzie powstaną baseny i lodowisko. Ośrodek będzie miejscem całorocznym z boiskami, miejscem do organizowania różnego rodzaju imprez. Inwestycja była już w kręgu zainteresowania inwestorów zagranicznych którzy chcieliby tam utworzyć park wodny ze SPA, bo to ma przyszłość jeżeli chodzi o sposób spędzania wolnego czasu dla całej rodziny.

Zbigniew Dudek zgodził się z tą koncepcją ale według niego inwestycja powinna zacząć się od budowy basenu krytego.

Zbigniew Rutka powiedział, że pomimo że mamy dwa baseny odkryte to niestety żaden z nich nie spełnia wymogów i dlatego budowa nowoczesnego basenu odkrytego ma sens.

Jadwiga Zienkiewicz dodała, że w Ośrodku będą dodatkowe usługi przyciągające klientów, co w jakimś stopniu zmniejszy dotacje od gminy. W sprawie zbiorczej drogi południowej były protesty i jest odwołanie ale wszystkie wymagane procedury zostały dotrzymane i zostanie ogłoszony przetarg na dokumentację I etapu budowy drogi na odcinku do Al. Rzeczypospolitej.

Andrzej Gąska kontynuując powiedział, że baseny odkryte są do zamknięcia gdyż nie spełniają norm, co roku łatane są i trzeba dużo wysiłku żeby Sanepid mógł wyrazić zgodę na użytkowanie basenów. Ta prowizorka powinna się skończyć, a zadaniem gminy jest zapewnienie warunków do kąpieli niezależnie od tego czy lato jest gorące i trwa miesiąc czy dwa miesiące.

Krzysztof Opaliński zapytał w jakich godzinach i dniach będą pracowali Animatorzy.

Zbigniew Rutka wyjaśnił, że  taka informacja będzie dostępna dla zainteresowanych już niedługo, harmonogram jest ustalany. Dodał ze grupy też będą mogły korzystać z boisk po wcześniejszym ustaleniu z dyrektorem szkoły.

Krzysztof Opaliński zapytał czy schronisko utrzymywane jest przez miasto.

Jolanta Jucewicz odpowiedziała, że od miasta dostaje 700 tys. zł, a schronisko zarabia około 220 tys. min. za organizację konferencji, szkoleń i wesel. Poinformowała, że wynajęcie sali kosztuje 3 200 zł lub na godzinę od 60 do 95 zł plus podatek Vat.

Jacek Baczyński zapytał o liczbę dzieci korzystających z wyjazdów letnich organizowanych przez organizacje w mieście.

Zbigniew Rutka odpowiedział, że najwięcej dzieci korzysta z wyjazdów organizowanych  przez ZHP do Zaborówca oraz organizowanych przez TPD.

Jacek Baczyński zapytał ilu uczestników skorzystało z tych wyjazdów w roku ubiegłym.

Jadwiga Zienkiewicz poprosiła o złożenie w tej sprawie interpelacji ponieważ trzeba to sprawdzić.

Zbigniew Dudek powiedział, że basen przy ul. Mazowieckiej oferuje naukę pływania w lipcu i sierpniu, a przecież w lipcu basen ma być nieczynny.

Zbigniew Rutka odpowiedział, że zajęcia z pływania dla dzieci zakończą się na początku lipca i dlatego dla tych dzieci basen będzie jeszcze czynny.

Zbigniew Dudek poprosił o zamieszczenie wyraźnej informacji na terenie basenu w sprawie podania okresu kiedy basen będzie zamknięty. 

Następnie zaproponował przyjęcie powyższej informacji do wiadomości.

Nie było zastrzeżeń,  informacja pn: ”Przygotowanie obiektów sportowo-rekreacyjnych i placówek oświatowych do akcji letniej” została przyjęta do wiadomości.

Ad. 4

Przewodniczący przystąpił do opiniowania materiałów sesyjnych.
· Analiza stanu dróg w mieście - XL/1 – zał. nr 3.

Uwag nie było. Komisja przyjęła materiał do wiadomości.

· Informacja o realizacji „Strategii rozwoju kultury w Legnicy w latach 2007-2013” (informacja za 2008 r.) - XL/2 – zał. nr 4.
Jacek Baczyński zwrócił uwagę na bardzo duża czcionkę, w jakiej materiał został napisany stwierdzając, że powinno się zmniejszyć litery żeby nie zużywać tak dużo papieru.

Adam Sikorski zgodził się z tą uwagą , mówiąc, że było to niedopatrzenie ze strony Wydziału.

Komisja przyjęła sprawozdanie do wiadomości.

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do scalenia i podziału nieruchomości – 1/XL – zał. nr 5.
Jadwiga Zienkiewicz wyjaśniła, że uchwała jest skutkiem uchwalenia planu dla Piątnicy, gdzie właściciele gruntów wnioskowali o scalenie i podział tych gruntów w celu ich sprzedaży bądź lepszego zagospodarowania.

Nie było więcej pytań.

Komisja w wyniku głosowania pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami; za – 5, przy braku głosów pozostałych.

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie miasta Legnicy – 2/XL – zał. nr 6.

Zbigniew Rutka poinformował, że uchwała ma na celu modyfikację wcześniejszej uchwały  w tej sprawie żeby lepiej zagospodarować i wydać środki z budżetu państwa. Niestety nie ma kontynuacji programu stypendialnego ze środków unijnych i jest to szkoda dla dzieci spoza Legnicy, którym te dodatkowe środki bardzo służyły.

Nie było więcej pytań.

Komisja w wyniku głosowania pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami; za – 5, przy braku głosów pozostałych.

· projekt uchwały o likwidacji niektórych szkół – 3/XL zał. nr 7.

Zbigniew Dudek powiedział, że jest to uchwała porządkująca sytuację gdzie likwiduje się szkoły,  w których nie ma już uczniów.

Nie było więcej pytań.

Komisja w wyniku głosowania pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami; za – 5, przy braku głosów pozostałych.

· projekt uchwały w sprawie  zmian budżetu miasta Legnicy – 4/XL – zał. nr 8.
Jadwiga Zienkiewicz poinformowała, że deficyt jest na tym samym poziomie , środki są zagwarantowane na remont przejścia podziemnego przy ul. Złotoryjskiej. Najtańsza oferta remontu opiewała na 1,5 mln zł i jest to teraz sprawdzane, środki będą również z  budżetu państwa w wysokości 1 mln zł. Z Funduszu Ochrony Środowiska  jest dotacja i pożyczka na remont Rynku i na operaty szacunkowe gruntów. W obsłudze długu publicznego jest szansa na zmniejszenie jego kosztów o kwotę 170 tys. zł.. Konieczne jest zwiększenie środków na budowę basenu w SP Nr 7 żeby w tym roku wykonać jak najwięcej prac co da mniej kosztów i prac w przyszłym roku.

Jan Kurowski zapytał o teren ul. Boiskowej i Myśliwskiej i co teraz tam się dzieje.

Jadwiga Zienkiewicz  wyjaśniła, że LSSE mocno zabiegała o ten teren gdyż był znany już inwestor z Londynu. Miasto miało zagwarantować środki na uzbrojenie do granic tej działki gdyż był to warunek budowy fabryki kartonów. Obecnie firma wycofuje się z zamiaru i wstrzymuje się z decyzją kupna działki i budowy   z powodu kryzysu. Miasto zabezpiecza pieniądze na wykonanie odwodnienia i budowę rowów melioracyjnych żeby odciążyć kolektory.

Nie było więcej pytań.

Komisja w wyniku głosowania pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami; za – 3, wstrzymujących się – 2, przy braku głosów przeciwnych.

· projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki oraz wystawienia weksla „in blanco” w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Wrocławiu na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej w ramach zadania „Przebudowa ul. Gniewomierskiej jako I etap budowy obwodnicy  południowo-wchodniej Legnicy” – 5/XL – zał. nr  9.
Jadwiga Zienkiewicz poinformowała, że przyznano nam pożyczkę z Funduszu Ochrony Środowiska ale zadanie będzie głównie realizowane ze środków unijnych, gdyż wniosek uzyskał bardzo dobra opinię  i będzie ponad 8 mln pomocy unijnej. W tym roku zrobi się przetarg na dokumentację do dalszego etapu budowy.

Nie było więcej pytań.

Komisja w wyniku głosowania pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami; za – 5, przy braku głosów pozostałych.

· projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki oraz wystawienia weksla „in blanco” w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej we Wrocławiu na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej w ramach zadania ”Modernizacja płyty Rynku i ulic przyległych”– 6/XL - zał. nr 10.

Jadwiga Zienkiewicz wyjaśniła, że przedmiotowa uchwała jest konsekwencją poprzedniej uchwały.

Nie było pytań.

Komisja w wyniku głosowania pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami; za – 5, przy braku głosów pozostałych.

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego – 7/XL – zał. nr 11.

Jadwiga Zienkiewicz powiedziała, że uchwała reguluje kwestię zmiany kredytu o wysokość spłaty wcześniej zaciągniętych pożyczek. Dodała, że dochody z PIT są na dobrym poziomie, jedynie dochody z podatku CIT i rejestracji samochodów są niższe.

Komisja w wyniku głosowania pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami; za – 5, przy braku głosów pozostałych.

· projekt uchwały uchylającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia  długoterminowego kredytu bankowego w Banku Gospodarstwa Krajowego na uzbrojenie terenów inwestycyjnych pod budownictwo mieszkaniowe – sieci i drogi na Osiedlu Piekary Jednostka „B” z lokalizacją ul. Powstańców Warszawy odcinek od ul. Kedywu do ul. Sudeckiej – 8/XL – zał. nr 12.

Jadwiga Zienkiewicz wyjaśniła, że z powodu  szybkiego terminu wykonania robót na tym terenie jest konieczność zaciągnięcia kredytu ale nie z  Banku Gospodarstwa Krajowego ponieważ procedura trwałaby zbyt długo. Inwestorzy chcą budować, a teren trzeba uzbroić gdyż powstaje tam osiedle domków jednorodzinnych.

Komisja w wyniku głosowania pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami; za – 4, wstrzymujących się – 1, przy braku głosów przeciwnych.

· projekt uchwały w sprawie nadania nazw niektórym ulicom na obszarze miasta Legnicy – 9/XL – zał. nr 13.

Uwag nie było.

Komisja w wyniku głosowania pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami; za – 5, przy braku głosów pozostałych.

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Legnicy – kwartału zabudowy Wrocławska, Jordana, Zielona, Orła Białego – 10/XL – zał. nr 14.

Jadwiga Zienkiewicz powiedziała, że pierwotnie planowano wyburzenie budynków ale konserwator nie zgodził się na to. Obecna koncepcja nie budzi zastrzeżeń i protestów innych podmiotów.

Komisja w wyniku głosowania pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami; za – 5, przy braku głosów pozostałych.

Ad. 5

Korespondencji brak.

Ad. 6

Przewodniczący przekazał radnym informację o imprezach organizowanych w ramach Satyrykonu, na które są zapisy w Biurze Rady.
Więcej spraw nie wniesiono, posiedzenie zostało zamknięte.
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