 Legnica, dnia  21 grudnia 2007r.

OK.XIV.0914/98/2007

Pani 

 

Janina Makarczyk



Prezes


Stowarzyszenia Przyjaciół i Rodziców Osób                 z Upośledzeniem Intelektualnym „Jutrzenka”          w Legnicy

Informuję, że na podstawie  § 11 pkt 2 umowy Nr 2/2001 z 10 stycznia 2001r. o finansowaniu kosztów działalności warsztatu terapii zajęciowej przeprowadzona została kontrola w zakresie prawidłowości wykorzystania dotacji na funkcjonowanie Warsztatu Terapii Zajęciowej „Jutrzenka” w 2006r.

W wyniku kontroli ustalono:
Warsztat Terapii Zajęciowej „Jutrzenka” w Legnicy utworzony jest przy Stowarzyszeniu Przyjaciół i Rodziców Osób z Upośledzeniem Intelektualnym „Jutrzenka” w Legnicy i działa w oparciu o regulamin warsztatu.

Stowarzyszenie, dla działalności warsztatu prowadzi wydzielone konta księgowe przychodów i kosztów operacyjnych.  

Środki finansowe na działalność warsztatu przekazywane były w kwartalnych transzach na wyodrębniony rachunek bankowy i księgowane na stronie Ma konta 70-2 Przychody z działalności statutowej Subwencja z PFRON oraz po stronie Wn konta 13-2 Rachunek bankowy WTZ.  

Realizując postanowienia umowne, dotyczące zasad i terminów rozliczeń jednostka składała kwartalne informacje o wydatkowaniu środków finansowych. Rozliczenie środków otrzymanych na działalność warsztatu w 2006r. zostało dokonane poprzez przedstawienie zestawienia zbiorczego, sporządzonego na podstawie kwartalnych informacji w układzie rodzajowym kosztów. Warsztat za okres 12 miesięcy 2006r., przedłożył do rozliczenia otrzymanych środków wykaz wydatków w łącznej kwocie 333.280,00zł.  

Kontrolą objęto ujęte w złożonych informacjach dokumenty źródłowe potwierdzające wydatkowanie środków finansowych w badanym okresie. Czynności kontrolne wykazały, że środki zostały wydatkowane w całości zgodnie z zawartą umową, a rozliczenia sporządzane były rzetelnie.

Prawidłowość wydatkowania środków sprawdzono na podstawie dowodów źródłowych oraz w oparciu o raporty kasowe i wyciągi bankowe. 

 
 Wszystkie przedłożone dla kontroli dowody księgowe w postaci faktur zakupu, list wynagrodzeń zostały objęte ewidencją księgową, a wszelkie dokumenty księgowe w tym zakresie prowadzone były rzetelnie i prawidłowo.    

Prezydent Miasta

Tadeusz Krzakowski
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