Protokół Nr 39/14

posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

z dnia 9 maja 2014 r.

w godz. 10.00 – 11.30


Przewodniczący Komisji przywitał wszystkich obecnych członków i zaproszonych gości na posiedzeniu Komisji. Lista obecności w załączeniu. Radni nieobecni: Jacek Kiełb, Jan Kurowski i Piotr Sikorski.
Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia:

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Omówienie i zaopiniowanie materiał pn. ”Raport  o stanie realizacji wychowania fizycznego w legnickich szkołach i placówkach. Kadra dydaktyczna. Szkolna baza sportowa”.

4. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

5. Korespondencja kierowana do Komisji.

6. Sprawy różne i wniesione.
Ad. 1

Przewodniczący zapytał o uwagi do porządku posiedzenia. 

Uwag nie było, porządek został przyjęty.

Ad. 2

Prowadzący zapytał o uwagi do protokołu poprzedniego posiedzenia.

Uwag nie było, protokół został przyjęty.

Ad. 3

Przewodniczący przedstawił do omówienia materiał  pn. ”Raport  o stanie realizacji wychowania fizycznego w legnickich szkołach i placówkach. Kadra dydaktyczna. Szkolna baza sportowa”- zał. nr 2.
Pani Halina Gawin-Majewska  powiedziała, że cele wychowania fizycznego są w pełni realizowane w legnickich szkołach. Kultura fizyczna ma  na celu rozwijać kondycję fizyczną, poprawiać sprawność fizyczną i uczyć różnych dyscyplin sportowych. Wszystko jest realizowane na poszczególnych poziomach nauczania. Nadzór nad tymi zajęciami sprawuje Kuratorium Oświaty. Dzięki posiadanej bazie sportowej realizowane są cele programowe z wychowania fizycznego. Każde z przedszkoli ma odpowiednie warunki  do realizacji zajęć sportowych w budynkach czy w ogrodach. W SP Nr 19 planuje się wykonanie  pełnej modernizacji boiska i sali gimnastycznej, w SP Nr 2 powstanie plac zabaw, w SP Nr 6 ma powstać boisko, w roku 2015  planuje się budowę boiska w CKZiU. Realizuje się zajęcia animatora osiedlowego, edycja trwa od 2008 r.  Miasto organizuje klasy sportowe na poziomie wszystkich szczebli nauczania. W przyszłym roku szkolnym w każdej szkole podstawowej realizowany będzie program szachowy. Kadra ucząca wychowania fizycznego w większości ma wyższe wykształcenie magisterskie i posiada najwyższy stopień awansu zawodowego. Jeżeli chodzi o zwolnienia z wychowania fizycznego to są ale w porównaniu do wskaźników krajowych  nie jest ich więcej i wynoszą: 0,89 % nie ćwiczących w szkołach podstawowych , 3,2 % w gimnazjach, 6,72 % w szkołach średnich.

Benedykt Ksiądzyna poprosił o informację o planowanym programie szachowym.
Dorota Purgal wyjaśniła, że program będzie realizowany w szkołach podstawowych od klas pierwszych.
Benedykt Ksiądzyna powiedział o instruktorach tańca w przedszkolach, którzy są po kursach ale nie wykazują umiejętności potrzebnych do zajęć z  nauki tańca. Dlaczego zwolniono dotychczasowych  instruktorów tańca.
Halina Gawin-Majewska  powiedziała że w przedszkolach ograniczone  zostały środki na zajęcia dodatkowe, rodzice nie mogli już płacić za te zajęcia dlatego miasto zorganizowało kursy dla nauczycieli, którzy mieli uczyć dzieci tańców. Osoby które szkoliły nauczycieli mieli odpowiednie uprawnienia. Do tych kursów zgłosiły się chętni nauczyciele.
Dorota Purgal poinformowała, że  zajęcia w przedszkolu nie mają na celu wyłonić mistrzów tańca, one mają uczyć rytmiki, koordynacji ruchowej, tutaj nie muszą być fachowcy w zakresie tańca. Do niedawna zajęcia prowadziły różne osoby, z którymi zawierano umowy i te osoby były z różnymi umiejętnościami.

Benedykt Ksiądzyna powiedział, że osoby prowadzące zajęcia dodatkowe nie potrafią tego robić na odpowiednim poziomie. Ma świadomość, że wskutek ograniczonych środków spowodowało to zwolnienie fachowców lub te osoby same musiały zrezygnować.

Grażyna Pichla zapytała o zwolnienia z wychowania fizycznego i co zawiera edukacja zdrowotna.

Halina Gawin-Majewska wyjaśniła, że lekarz wydaje zaświadczenie i na tej podstawie dyrektor zezwala na zwolnienie z wychowania fizycznego.  Jest opracowany program,  z którego wynika jakie osiąga się cele zdrowotne, jakie ćwiczy się mięśnie, tłumaczy się dzieciom co osiąga się zdrowotnie uprawiając daną dyscyplinę.

Lesław Rozbaczyło powiedział, że trzeba pochwalić miasto za bazę sportową, za boiska ale  są szkoły gdzie nie ma jeszcze boisk ale sytuacja poprawia się i  tam gdzie jeszcze ich nie ma to będą budowane. W szkołach gdzie odbywa się praca animatorów szkolnych sytuacja jest różna. Brakuje animatora np. w SP Nr 10, w SP Nr 4 też nie ma animatora i boisko jest zamknięte. Dobrze dzieje się  w gimnazjum Nr 5 i przy SP Nr 9, problem ma SP Nr 6, gdzie nie ma boiska. Wniósł prośbę o uaktywnienie pracy animatorów żeby organizowali więcej zabaw  i gier zorganizowanych i żeby były to zajęcia widoczne  na osiedlach.

Dorota Purgal wyjaśniła, że w tej szkole planuje się zrobienie boiska, co będzie zapisane w przyszłym budżecie. 
Halina Gawin-Majewska wyjaśniła, że animatorzy mają określony program do realizacji, w zajęciach mogą brać udział wszyscy chętni, jest to dostosowane do uczestników zajęć.

Dorota Purgal powiedziała, że trudno organizować turnieje gdyż te osoby mają obowiązek pilnować powierzonego terenu i sprzętu i za to odpowiadają. Miasto zawiera z nimi umowy i akceptuje program, który oni sami przygotowują.

Elżbieta Drążkiewicz-Kierzkowska podziękowała za przygotowany materiał, który w szeroki sposób pokazuje temat, jest to kompleksowe przygotowanie i pokazanie zajęć i warunków w zakresie zajęć  z wychowania fizycznego.
Przewodniczący  powiedział, że obecna sytuacja jest  bardzo dobra, lepsza od tego co było kiedyś. Zapytał jak  baza jest obecnie wykorzystywana do celów sportowych.

Halina Gawin-Majewska poinformowała, że baza jest wykorzystywana w ramach obowiązkowego programu, później są realizowane zajęcia dodatkowe oraz na zajęcia dla firm i grup, klubów które wynajmują te sale. Prawie wszystkie sale są zajęte do godz.  21, 22.

Lesław Rozbaczyło powiedział, że kosztem młodzieży sale wynajmowane są grupom prywatnym, najlepiej żeby uregulować to w sposób np. że do określonej godziny są zajęcia dla klubów sportowych gdzie jest młodzież, a później dla grup pozostałych.
Dorota Purgal wyjaśniła, że nie da się tak tego zorganizować, chętnych grup jest coraz więcej i  potrzeb jest dużo.

Przewodniczący zaproponował podziękować za przygotowany materiał i bardzo pozytywnie zaopiniować.
Komisja bardzo pozytywnie zaopiniowała materiał pn. ”Raport  o stanie realizacji wychowania fizycznego w legnickich szkołach i placówkach. Kadra dydaktyczna. Szkolna baza sportowa”.

Ad. 4

Prowadzący przystąpił do opiniowania materiałów sesyjnych.

· zarządzenie Prezydenta Miasta Legnicy w sprawie przedstawienia sprawozdania z wykonania budżetu miasta Legnicy za rok 2013, sprawozdań w sprawie wykonania planów finansowych miejskich instytucji kultury za rok 2013 i informacji o stanie mienia miasta Legnicy wraz z opinią RIO we Wrocławiu w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu miasta Legnicy  za 2013 - XLV/1 

Nie było pytań

Komisja pozytywne przyjęła sprawozdania  głosami: 9- za
· projekt uchwały w sprawie wieloletniego programu gospodarowania  mieszkaniowym zasobem miasta Legnicy na lata 2014 - 2018 – 1/XLV.
Komisja nie miała pytań i uwag.

W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 9-  za.

· projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na najem lokalu użytkowego na czas nieoznaczony w drodze bezprzetargowej - 2/XLV.
Komisja nie miała pytań i uwag.

W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 9-  za.

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Legnicy – rejon ulicy Kubańskiej 3/XLV.
Komisja nie miała pytań i uwag.

W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwałygłosami: 9 – za.

· projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego miasta Legnicy wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu miasta Legnicy za rok 2013 – 4/XLV.

Komisja nie miała uwag.

W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 9-  za.

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zmiany uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycielom (…)  - 6/XLV. 
Halina Gawin-Majewska wyjaśniła, że dodaje się zapis o możliwości kształcenia na odległość i każdy nauczyciel, który będzie miał kształcenie na odległość to będzie musiał mieć to uregulowane i zapłacone. Jest już zainstalowana platforma elektroniczna do kształcenia  w zakresie kursów zawodowych i liceów ogólnokształcących dla dorosłych. Nauczyciele zostali przeszkoleni do prowadzenia tego typu zajęć.
W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 9-  za.

· projekt uchwały w sprawie opłaty za korzystanie z wychowania przedszkolnego w przedszkolach publicznych prowadzonych przez miasto Legnicę – 7/XLV.
Benedykt Ksiądzyna zapytał o to co wtedy kiedy rodzice będą chcieli wnieść wyższe opłaty za dzieci w przedszkolu.

Dorota Purgal odpowiedziała, że będzie to możliwe tylko w formie darowizny, opłata za przedszkole  jest stała i nie można zapłacić inaczej, jej wysokość jest obowiązkowa.

W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 9-  za.

· projekt uchwał w sprawie udzielenia dotacji z budżetu Miasta Legnicy Parafii Rzymsko-katolickiej pw. Św. Jana Chrzciciela w Legnicy na wykonanie montażu systemu wykrywania i sygnalizacji pożaru w kościele pw. Św. Jana Chrzciciela w Legnicy przy ul. Ojców Zbigniewa i Michała 1, zabytku wpisanym do rejestru zabytków – 8/XLV.
W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 8-  za i 1 – wstrzymujący się.

Ad. 5 

Prowadzący zapoznał radnych z pismami skierowanymi do Komisji: 

· pismo  Zastępcy Prezydenta Miasta Legnicy w sprawie odpowiedzi na wniosek  Legnickiej Kurii Biskupiej o udzielenie dotacji na kontynuację prac konserwatorskich i restauratorskich w kościele katedralnym p.w. Ap. Piotra i Pawła w Legnicy wraz z pismem Kanclerza Legnickiej Kurii Biskupiej Diecezji Legnickiej i odpowiedź –zał. nr 3.
· Informacja na temat wydatków z budżetu miasta na realizację gminnych programów z zakresu przeciwdziałania narkomanii i rozwiązywania problemów alkoholowych – zał. nr 4.
Komisja zapoznała się z pismami.

Ad. 6

Nie było żadnych spraw do Komisji
Przewodniczący podziękował wszystkim za udział i zamknął posiedzenie Komisji.

  Przewodniczący Komisji

Edukacji, Kultury i Sportu

   Kazimierz Hałaszyński

Protokołowała:

Katarzyna Sosnowska
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