Legnica, dnia 15 czerwca 2012 r.

OK.1711.5.2012.XIV
                                                         Pan
                                                                               Roman Grzegorz

                                                                               Prezydent

                                                                               Międzynarodowej Federacji 

                                                                               Modern Ju-Jitsu

                                                                               w Głogowie                       
Informuję, że w dniach od 28 lutego do 7 marca 2012 r. została przeprowadzona kontrola w zakresie prawidłowości wykorzystania dotacji z budżetu miasta oraz jej rozliczenia w 2011 r. na prowadzenie Policealnej Szkoły Detektywów i Pracowników Ochrony w Legnicy, przy ul. Szewczenki 10. Szczegółowe ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole podpisanym w dniu 15 maja 2012 r. 
Na prowadzenie szkoły w 2011 r. została przekazana dotacja  w wysokości  313 101,78 zł. Według rozliczeń dotację wykorzystano na:

1. wynagrodzenia nauczycieli – 111 495,06 zł, w tym z umowy o pracę – 79 715,06 zł oraz umowy zlecenia – 32 780,00 zł,

2. wynagrodzenia pozostałych pracowników – 127 657,37 zł, w tym z umowy o pracę – 52 257,37 zł oraz umowy zlecenia – 75 400,00 zł,

3. składki na ubezpieczenia społeczne i Fundusz Pracy - 1 070,14 zł,

4. opłaty za media – 1 119,96 zł, 
5. zakup materiałów i wyposażenia – 31 682,12 zł, 
6. zakup pomocy naukowych i książek – 8 730,87 zł, 
7. wynajem pomieszczeń – 21 815,73 zł,
8. inne wydatki (usługa rachunkowa, delegacje służbowe, opieka informatyczna, obsługa prawna, koszty bankowe) – 9 530,53 zł.   
Kontrola wydatków w kwocie 180 059,21 zł przeprowadzona na podstawie analizy przedłożonych kserokopii dowodów księgowych (potwierdzonych za zgodność z oryginałem), wydruków z ewidencji księgowej oraz zestawień wydatków sfinansowanych z dotacji, w zakresie wydatków na: wynagrodzenia z umów zleceń, media, materiały i wyposażenie, pomoce naukowe, najem pomieszczeń, usługi: rachunkowe, informacyjne i prawne oraz opłaty bankowe wykazała, że wydatki były zgodne z przeznaczeniem dotacji. 
Sprawdzenie prawidłowości wydatków na wynagrodzenia pracowników,  w tym nauczycieli było niemożliwe, bo nie przedłożono do kontroli list płac oraz umów o pracę potwierdzających, że naliczone wynagrodzenia dotyczą osób wykonujących pracę na rzecz dotowanej szkoły. Przedłożone do kontroli zbiorcze zestawienia wynagrodzeń w kwocie 133 042,57 zł były niewystarczającym dowodem do uwzględnienia tych wydatków w rozliczeniu dotacji. 

Mając powyższe na uwadze zalecam dokonanie zwrotu dotacji do budżetu Miasta Legnicy w kwocie 133 042,57 zł wraz z odsetkami w wysokości określonej jak dla zaległości podatkowych, w ciągu 15 dni od dnia stwierdzenia okoliczności, stosownie do art. 252 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz. U. Nr 157, poz. 1240, ze zm.).
Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń lub o działaniach podjętych w celu ich realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.    
                                                                                                 Prezydent Miasta Legnicy

                                                                                                      Tadeusz Krzakowski

Do wiadomości:
a) adresat

b) Pani Dorota Purgal Z-ca Prezydenta Miasta Legnicy

c) a/a                                                                                                    
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