PREZYDENT MIASTA LEGNICY 



           Legnica, 2014-07-31

OŚR.6220.15.2014.V

ZAWIADOMIENIE
o wydaniu decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach

Zgodnie z art. 38 i 85 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz  o ocenach oddziaływania na środowisko (tekst jedn. Dz. U. z 2013 r., poz. 1235) Prezydent Miasta Legnicy zawiadamia, że w dniu 31.07.2014 r. została wydana decyzja                          nr OŚR.6220.15.2014.V o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na: „Budowie zespołu paneli fotowoltaicznych wraz z towarzyszącą infrastrukturą oraz zjazdu z drogi publicznej, działka 280/1, obręb Piekary Osiedle, miasto Legnica”.


Wobec powyższego informuję, że z treścią w/w decyzji oraz z dokumentacją sprawy, w tym z opinią Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska we Wrocławiu oraz z opinią Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Legnicy, można się zapoznać w siedzibie Urzędu Miasta Legnicy Pl. Słowiański 8, pokój nr 301 w godzinach od 8.00 do 14.00.

Niniejsze zawiadomienie zostaje zamieszczone w publicznie dostępnym wykazie danych na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miasta Legnicy http://miastolegnica.bip-gov.info.pl, oraz na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta Legnicy Pl. Słowiański 8.
