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Ojciec 
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Dyrektor

Katolickiego Liceum Ogólnokształcącego,

Gimnazjum i Internatu dla Młodzieży

w Legnicy 

Informuję, że w dniach od 20 do 31 sierpnia 2012 r. w Katolickim Liceum Ogólnokształcącym im. św. Franciszka z Asyżu, Gimnazjum im. św. Franciszka z Asyżu oraz w Internacie w Legnicy przy ul. Ojców Zbigniewa i Michała 1, prowadzonym przez Prowincję św. Antoniego i bł. Jakuba Strzemię Zakonu Braci Mniejszych Konwentualnych – Franciszkanów z siedzibą w Krakowie przy ul. Żółkiewskiego 14, została przeprowadzona kontrola w zakresie prawidłowości wykorzystania dotacji z budżetu miasta w 2011 r. oraz jej rozliczenia. Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole kontroli podpisanym w dniu 6 września 2012 r.

Kontrola wykazała, że wykorzystanie dotacji otrzymanej w 2011 r. w kwocie 2.465.098,62 zł było zgodne z jej przeznaczeniem. Wydatki sfinansowane dotacją, to wydatki bieżące (do 3 500 zł), związane z kształceniem, wychowaniem i opieką, stosownie do art. 90 ust. 3 d ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty. Poniesione wydatki zostały udokumentowane dowodami źródłowymi, takimi jak: faktury, umowy, listy płac oraz dowodami potwierdzającymi zapłatę. Wszystkie wydatki ujęte w rozliczeniach faktycznie zostały zapłacone do 31.12.2011 r. Dowody zawierały informację (w formie pieczęci) o wysokości sfinansowania wydatku środkami z budżetu.

Rozliczenia wykorzystania dotacji były składane w Urzędzie Miasta Legnicy w terminie do 20 dnia miesiąca następującego po miesiącu udzielenia dotacji, zgodnie z § 6 ust. 2 uchwały Nr XLVI/383/09 Rady Miejskiej Legnicy z dnia 26 października 2009 r. w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji niepublicznym oraz publicznym szkołom i placówkom prowadzonym przez osoby prawne i fizyczne a także trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania.
W wyniku przeprowadzonych czynności kontrolnych stwierdzono, że przy zakupie monitorów do komputera na ogólną wartość 1.900,01 zł sfinansowanych dotacją nie skorzystano z możliwości ich zakupu ze stawką vat 0% na podstawie art. 83 ust. 14 pkt 1 ustawy z 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług. 
Mając powyższe na uwadze wnoszę, aby przy zakupie sprzętu komputerowego (finansowanego z dotacji) korzystać z możliwości zastosowania preferencyjnej stawki VAT 0% na podstawie art. 83 ust. 1 pkt 26 lit. a  ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług.
Pisemną informację o sposobie realizacji zalecenia lub o działaniach podjętych w celu jego realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.
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