






Legnica, dnia  21 grudnia 2007 r.

Nr OK.XII.0914/100/2007

Pan

Grzegorz Szczepaniak




Dyrektor




Legnickiego Centrum Kultury 

w Legnicy
Informuję, że na podstawie § 5 Porozumienia z dnia 21 maja 2007 r. zawartego pomiędzy Gminą Legnica reprezentowaną przez Prezydenta Miasta Legnicy i Legnickim Centrum Kultury reprezentowanym przez Dyrektora, przeprowadzona została kontrola w zakresie prawidłowości wykorzystania udzielonej dotacji celowej na organizację i dofinansowanie zadania pn. Ogólnopolski Turniej Chórów „Legnica Cantat 38”.
Na podstawie Porozumienia Nr DMB-KSP-5061-16/07 z dnia 7 maja 2007 r., Minister Edukacji Narodowej powierzył Gminie Legnica zorganizowanie zadania pn.: Ogólnopolski Turniej Chórów „Legnica Cantat 38”. W ramach niniejszej umowy MEN zobowiązał się do przekazania dotacji w wysokości 12.000 zł, na dofinansowanie zakwaterowania i transportu uczestników oraz ufundowanie Nagrody Ministra Edukacji Narodowej. Na podstawie Porozumienia zawartego w dniu 21 maja 2007 r. Legnickie Centrum Kultury zobowiązało się wykonać zadanie i rozliczenie w terminie do 20.06.2007 r.

W toku czynności kontrolnych ustalono, że całkowite koszty realizacji zadania wyniosły 214.906,74 zł i stanowiły 83,67% planu. Planowana kwota dotacji w wysokości 12.000 zł została  wykorzystana w całości na: koszty transportu - 7.000 zł, zakwaterowanie - 2.000 zł, nagrody - 3.000 zł. Przedłożone dokumenty do rozliczenia  zadania podlegały kontroli pod względem  merytorycznym, formalno-rachunkowym i zostały zatwierdzone do wypłaty i ujęte w ewidencji księgowej jednostki. Faktury posiadają stosowny opis oraz wskazują finansowanie realizowanego zadania środkami z dotacji celowej Ministra Edukacji Narodowej.

Z dokonanego rozliczenia wykorzystania dotacji Ministra Edukacji Narodowej udzielonej na podstawie Porozumienia Nr DMB-KSP-5061-16/07 zawartego w dniu 7.05.2007r. wynika, że przyznana dotacja w wysokości 12.000 zł została wykorzystana w całości na realizację zadania.

Prezydent Miasta

Tadeusz Krzakowski

Do wiadomości:
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