Legnica, dnia 26 listopada 2010 r.

OK.XI.0914-53/10

Pan 

Franciszek Szlapiński 
Dyrektor Oddziału Regionalnego TWP w Legnicy

ul. Rynek 30
59-220 Legnica

Informuję, że w dniach od 20.10.2010 r. do 26.10.2010 r. w Społecznym Gimnazjum Towarzystwa Wiedzy Powszechnej w Legnicy została przeprowadzona kontrola w zakresie prawidłowości wykorzystania dotacji z budżetu miasta oraz jej rozliczenia w latach 2009 -2010. 
Ustalenia kontroli:
W badanym okresie Gimnazjum otrzymywało na każdego ucznia dotację z budżetu miasta odpowiadającą iloczynowi liczby uczniów i kwoty przewidzianej na jednego ucznia danego typu i rodzaju w części oświatowej subwencji ogólnej otrzymywanej przez miasto Legnicę. Zgodnie z informacją osoby prowadzącej szkołę (podaną we wniosku o dotację z dnia 2.09.2010 r.) - środki przekazywane były na rachunek Legnickiego Oddziału Towarzystwa Wiedzy Powszechnej. Było to niezgodne z art. 90 ust. 3c ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty, który stanowi, że dotację należy przekazać na wyodrębniony rachunek bankowy szkoły. W czasie kontroli nieprawidłowość ta została wyeliminowana poprzez wyodrębnienie rachunku bankowego szkoły oraz poinformowanie Wydziału Oświaty i Sportu o numerze tego rachunku.

Rozliczenia dotacji były składane w obowiązujących terminach, tj. do 20 dnia każdego miesiąca następującego po miesiącu udzielenia dotacji zgodnie z § 6 uchwały Nr XLVI/383/09 Rady Miejskiej Legnicy z dnia 26 października 2009 r. w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji niepublicznym oraz publicznym szkołom i placówkom prowadzonym przez osoby prawne i fizyczne a także trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania.
W rozliczeniach za miesiące: kwiecień i sierpień ujęto wydatki niezwiązane z realizacją zadań szkoły w zakresie kształcenia, wychowania i opieki, o których mowa w art. 90 ust.3 d ww. ustawy poniesione na składki od przychodu szkoły (wpłacane na rachunek Zarządu TWP) w łącznej kwocie 3 856,00 zł. Na pokrycie zakwestionowanych wydatków okazano w czasie kontroli fakturę nr 27/2010 za najem pomieszczeń dla szkoły na kwotę 4 572,00 zł (zapłata w dniu 2.06.2010 r.), którą można uwzględnić w rozliczeniu dotacji.
W celu wyeliminowania stwierdzonych uchybień, na podstawie § 7 ust. 11 uchwały Nr XLVI/383/09 Rady Miejskiej Legnicy z dnia 26 października 2009 r. w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji niepublicznym oraz publicznym szkołom i placówkom prowadzonym przez osoby prawne i fizyczne a także trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania zalecam realizację następujących wniosków pokontrolnych:
1. Środki z dotacji wykorzystywać wyłącznie na pokrycie wydatków bieżących szkoły związanych z kształceniem, wychowaniem  i opieką, zgodnie z  art. 90 ust.3 d ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty.

2. Skorygować rozliczenia dotacji za miesiące kwiecień i sierpień 2010 r. zawierające wydatki niezwiązane z kształceniem, wychowaniem i opieką.
Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń lub o działaniach podjętych w celu ich realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia. 

Prezydent Miasta 
Tadeusz Krzakowski 

