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Pani
Marzanna Pawlik
Prezes 
Legnickiego Klubu TAEKWON-DO
w Legnicy


Informuję, że w dniach od 17 do 18 grudnia 2014 r. w Legnickim Klubie TAEKWON-DO z siedzibą w Legnicy, przy ul. Żeromskiego 20B/28 została przeprowadzona kontrola w zakresie prawidłowości wykorzystania i rozliczenia dotacji otrzymanej z budżetu miasta Legnicy w 2013 r. Ustalenia kontroli zostały przedstawione w protokole podpisanym w dniu 19 grudnia 2014 r.

W badanym okresie Klub otrzymał dotację z budżetu Miasta w kwocie 20 000 zł, na podstawie umowy Nr OKS/9/SP/2013 z dnia 28 stycznia 2013 r. Całkowity koszt zadania stanowił kwotę 77 268 zł. Dotacja, zgodnie z umową była przeznaczona na transport na zawody i opłaty za licencje. Na realizację zadania, oprócz dotacji, przewidziano środki własne w wysokości 57 268 zł. Klub zobowiązał się m.in. do realizacji zadania zgodnie z kosztorysem oraz do zachowania procentowego udziału dotacji w całkowitych kosztach zadania na poziomie 25,88 %.

Sprawozdanie końcowe z wykonania zadania zostało złożone w urzędzie w dniu 30.12.2013 r., w wymaganym terminie (do 17.01.2014 r.). Całkowity koszt zadania wyniósł 77 984,61 zł. Otrzymana dotacja została wykorzystana zgodnie z przeznaczeniem na transport i opłaty licencyjne. Procentowy udział dotacji w całkowitym koszcie zadania wyniósł 25,65 % (nie był większy niż 25,88 % wymagany § 4 ust. 2 umowy). 

Obowiązek informowania o dofinansowaniu zadania środkami z budżetu miasta został spełniony. Informacja o wsparciu zadania środkami z budżetu miasta była przekazywana uczestnikom zajęć i turniejów (m.in. poprzez ulotki) oraz do portali internetowych.

W zakresie pozostałych postanowień umowy, obowiązkiem Klubu wynikającym z § 6, ust. 1 umowy było prowadzenie wyodrębnionej dokumentacji finansowo-księgowej i ewidencji księgowej zadania publicznego, zgodnie z zasadami wynikającymi z ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości (Dz. U. z 2009 r. Nr 152, poz. 1223, z późn. zm.). Z przedłożonej do kontroli dokumentacji wynika, że klub nie spełnił ww. obowiązku. 

Mając powyższe na uwadze wnoszę o niedopuszczanie w przyszłości, w przypadku realizacji zadania publicznego, do wystąpienia stwierdzonej nieprawidłowości poprzez:

· przestrzeganie zasad realizacji zadania publicznego określonych umową, dot. prowadzenia wyodrębnionej ewidencji księgowej zadania publicznego.

Pisemną informację o sposobie realizacji zalecenia lub o działaniach podjętych w celu jego realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 14 dni daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.
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