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Protokół Nr  8/11

posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

z dnia 8 lipca 2011 r.

w godz. 10.00 – 13.00

Przewodniczący Komisji przywitał wszystkich obecnych członków i zaproszonych gości na I części posiedzenia Komisji w Legnickiej Bibliotece Publicznej przy ul. Piastowskiej. Komisja udała się na wizytację placówki i zapoznała się z siedzibą i jej pomieszczeniami.
Przewodniczący przedstawił do omówienia temat merytoryczny pn. „Działalność statutowa Legnickiej Bibliotece Publicznej”, który otrzymali wszyscy radni – zał. nr 1. 
Następnie oddał głos pani Annie Gątowskiej dyrektor placówki.
Anna Gątowska omówiła bardzo szczegółowo działalność biblioteki publicznej oraz jej cele. Ponadto, poinformowała, że LBP sprawuje nadzór nad bibliotekami w powiecie legnickim. Wszystko zostało zobrazowane prezentacją multimedialną pokazującą najważniejsze zadania biblioteki, a także jej osiągnięcia.
Pani Dyrektor poinformowała, że w mieście funkcjonuje 15 filii LBP, które częściowo są skomputeryzowane w zakresie zbiorów. Oprócz działalności związanej z udostępnianiem książek, biblioteka prowadzi również inne zadania  edukacyjne takie jak spotkania autorskie z twórcami książek, warsztaty, zajęcia dla dzieci i osób niepełnosprawnych, zajęcia dla maluchów w wieku wczesnoprzedszkolnym, organizacja konkursów itp. Biblioteka podejmuje dużo działań w celu przyciągnięcia  czytelników i żeby konkurować z telewizją  i nternetem. Sam budynek LBP przy ul. Piastowskiej wymaga remontów pomieszczeń szczególnie tych jeszcze nie wykorzystywanych, stojących pustych, ale najważniejszy jest remont dachu, który zacieka i powoduje wilgoć w pomieszczeniach z książkami. Remontu również wymagają toalety i schody w holu głównym.
Czesław Kozak powiedział, że we wszystkich bibliotekach panuje duża życzliwość i fachowa pomoc. Działania jakie są prowadzone w tych placówkach są wszechstronne i wykraczają poza podstawowe zadania biblioteki co w efekcie daje dużą liczbę odwiedzających biblioteki. Jego zdaniem pieniądze na najważniejsze remonty powinny się znaleźć w przyszłorocznym budżecie miasta.
Bogumiła Słomczyńska zwróciła uwagę na działania biblioteki związane z organizacją konkursów dla dzieci i młodzieży z literatury i poezji. Poparła słowa radnego, że należy wygospodarować środki na remont biblioteki  i malowanie filii, które tego potrzebują.

Grażyna Pichla podziękowała za organizację kącików dla maluchów w bibliotekach. Sławomir Skowroński rozwieź podziękował za duże zaangażowanie w organizację kącików malucha, które spełniają bardzo dużą rolę w rozwoju dzieci. Poprosił o rozszerzenie informacji o działalności tych klubów np. w internecie czy telewizji ponieważ nie wszyscy rodzice o nich wiedzą.

Anna Gątowska wyjaśniła, że informację zamieszczała telewizja Dami, strona internetowa biblioteki, Konkrety, co dało dużą frekwencję na tych zajęciach, czasami dzieci jest nawet za dużo. Jeżeli chodzi o płatne reklamy to biblioteki na to nie stać.

Dorota Purgal wyjaśniła, że nie ma problemu z informacją o kącikach malucha, dla tych, którzy korzystają z bibliotek. Biblioteka publiczna to największa instytucja  kultury w mieście, mająca najwięcej obiektów, które trzeba utrzymać. Na zwiększenie środków dla biblioteki jest akceptacja Prezydenta i konieczne środki zapewne znajdą się w najbliższym czasie. Jeżeli chodzi o sytuację finansową miasta to na razie nie ma poprawy i to się tak szybko nie zmieni. Na samorządy nakładane są obostrzenia w wydawaniu pieniędzy i kolejne zadania. Środków na biblioteki nie będzie więcej, a koszty będą wzrastały dlatego trzeba się zastanowić nad funkcjonowaniem wszystkich filii i nad redukcją wydatków tak żeby utrzymać tę działalność. W przypadku biblioteki znajdującej się przy ul. Heweliusza myśli się o zmianie jej lokalizacji z powodu wysokich kosztów utrzymania wynikających ze stawek czynszu nałożonego przez Legnicką Spółdzielnię Mieszkaniową. Aktualnie dyrektor LBP i Urząd pracują nad projektem zredukowania kosztów i wprowadzenia reorganizacji placówki.

Przewodniczący Komisji zaproponował podsumowanie dyskusji i tematu stwierdzeniem, że LBP jest jedną z najważniejszych instytucji w mieście. Wyraził przekonanie, że środki na najważniejsze remonty znajdą się i zaproponował przeprowadzić rozmowę ze spółdzielnią mieszkaniową w celu obniżenia opłat za wynajem pomieszczeń i wsparcia tej działalności kulturalnej. Zgłosił wniosek o bardzo pozytywne ocenienie przygotowanej informacji i bardzo pozytywne ocenienie pracy dyrektor LBP i wszystkich pracowników placówki. 
Komisja przyjęła do akceptującej wiadomości materiał pn. „Działalność statutowa Legnickiej Bibliotece Publicznej”.

II część posiedzenia w Urzędzie Miasta Legnicy.

Przewodniczący przywitał ponownie wszystkich obecnych członków i zaproszonych gości na II części posiedzenia. Komisja miała kworum, w posiedzeniu uczestniczyło siedmiu radnych czterech było nieobecnych  Lista obecności w załączeniu.

Następnie, Prowadzący przedstawił porządek posiedzenia:

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

4. Korespondencja kierowana do Komisji.

5. Sprawy różne i wniesione.
Ad. 1

Przewodniczący zapytał o uwagi do porządku posiedzenia. 

Uwag nie było, porządek został przyjęty.

Ad. 2

Prowadzący zapytał o uwagi do protokołu poprzedniego posiedzenia.

Uwag nie było, protokół został przyjęty.

Ad. 3

Przewodniczący przystąpił do omawiania i opiniowania  materiałów sesyjnych.

· .Sprawozdanie z realizacji Planu Gospodarki Odpadami dla Miasta Legnicy w latach 2009-2010 –XI/1 

Komisja nie miała pytań i uwag.

Komisja przyjęła Sprawozdanie do akceptującej wiadomości.

· projekt uchwały w sprawie powołania zespołu opiniującego kandydatów na ławników – 1/XI.
Komisja nie miała pytań i uwag.

W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 6-za, przy braku głosów pozostałych.

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych działających na terenie miasta Legnicy w 2011 r.  – 2/XI.

Komisja nie miała pytań i uwag.

W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 6-za.

· projekt uchwały w sprawie opłaty za świadczenia w przedszkolach publicznych prowadzonych przez Miasto Legnicę – 3/XI.

Czesław Kozak zapytał czy przy okazji tej uchwały będzie podwyżka za usługi w przedszkolach.
Dorota Purgal poinformowała, że opłata za przedszkole pozostanie taka sama jak ustalona w 2008 r.

W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały: 6 – za, przy braku głosów pozostałych.
· projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie włączenia Centrum Kształcenia Ustawicznego im. Władysława Reymonta w Legnicy i Zasadniczej Szkoły Zawodowej Nr 3 w Legnicy do Zespołu Szkół Medycznych w Legnicy oraz zmiany nazwy i siedziby tego Zespołu -  4/XI.

Czesław Kozak zauważył, że dzięki tej uchwale mienie i wyposażenie oraz wszyscy pracownicy będą należeć do CKU.
Tadeusz Spendowski wyjaśnił, że aby było bezpieczniej trzeba to zapisać w uchwale. Porozumienie ze związkami zawodowymi w tej sprawie zostało podpisane i wszystkie  sprawy pracownicze są załatwione

W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 6 – za przy braku głosów pozostałych.

Ad. 6

Nie było korespondencji w tym zakresie.

Ad. 7

Czesław Kozak poprosił o zmianę terminu posiedzenia Komisji wrześniowej na 16 września. .Przewodniczący Komisji zapytał o decyzję Komisji, która w głosowaniu wyraziła zgodę na przeniesienie posiedzenia na 16 września głosami: 6 – za przy braku głosów pozostałych.

Prowadzący poinformował, że dojazd na wrześniowe posiedzenie ma być we własnym zakresie . Siedziba TPN mieści się przy ul. Lotniczej 26.

Bogumiła Słomczyńska powiedziała, że  jest jej przykro słuchać że radni nic nie wiedzieli o sytuacji w oświacie min. o likwidacji filii szkoły Nr 19, bo takie opinie są zamieszczane w mediach. Informacja o tym była przekazana radnym na komisji i na sesji.
Dorota Purgal poinformowała, że ona jak i Wydział współdziała z 60 jednostkami i trudno to wszystko konsultować z Radą. Miasto nie ma teraz takich środków na oświatę  jakie były dwa lata temu. Trzeba obecnie podejmować decyzje oszczędnościowe i racjonalizujące budżet. Miasta nie stać na utrzymywanie placówek z małą ilością dzieci.

Czesław Kozak zapytał o to  czy została zakończona procedura przyjmowania do przedszkoli .i do żłobków.
Dorota Purgal odpowiedziała, że nabór do przedszkoli jest już zakończony, z odwołań wszystkie podania zostały pozytywnie załatwione za wyjątkiem dwóch przypadków: jedno dziecko w ubr. nie chodziło do placówki i blokowało miejsce, drugie jest niepełnosprawne. Do żłobków złożono 450 wniosków, nabór jeszcze trwa, nie wszystkie wnioski spełniają wymogi formalne. Podwyżki nie spowodowały odpływu rodziców.

Bogumiła Słomczyńska powiedziała, że została zapytana przez osobę  z biblioteki przy ul. Heweliusza w sprawie decyzji o  przeniesieniu tej placówki.
Dorota Purgal wyjaśniła, że trwają prace nad szukaniem oszczędności, analizuje się  sytuację żeby  jedną z filii przenieść na ul. Neptuna , a filię zbiorów muzycznych na ul. II Armii WP. Te placówki nie zostaną zlikwidowane, a tylko przeniesione więc nie stracą swojego działania.

Bogumiła Słomczyńska zapytała  czy wyjaśniła  się sytuacja  Zespołu Pieśni i Tańca Legnica i czy będzie dla nich organizowany obóz letni.

Dorota Purgal poinformowała, że obóz dla członków Zespołu na pewno będzie, jedynie ci którzy wówczas zawinili  nie pojadą. Pozostałe problemy są nadal wyjaśniane.
Więcej spraw nie zgłoszono.

Przewodniczący podziękował wszystkim za udział i zamknął posiedzenie Komisji.
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