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Protokół Nr  36 /14

posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

z dnia 7 lutego 2014 r.

w godz. 10.00 -  13.00

I część – wizyta członków Komisji w Zespole Szkół Muzycznych w Legnicy –Akademia Rycerska

Przewodniczący Komisji pan Kazimierz Hałaszyński powitał wszystkich zebranych na posiedzeniu z udziałem dyrektora ZSM pani Lucyny Huzarskiej oraz pani Doroty Purgal i pani Haliny Gawin-Majewskiej.

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 

Prowadzący przedstawił tematy do omówienia na posiedzeniu przez Komisję, pierwszy z nich  pt. „Organizacja kształcenia artystycznego w Zespole Szkół Muzycznych w Legnicy”.drugi  materiał pt. „Oferta wypoczynku w okresie ferii zimowych proponowana przez szkoły i placówki oświatowe, jednostki sportowe i jednostki kultury”
Materiały otrzymali wszyscy członkowie Komisji, stanowią  one załącznik do protokołu.

Komisja zaczęła od obejrzenia szkoły i jej pomieszczeń w Akademii Rycerskiej. 

Pani Halina Gawin-Majewska Dyrektor Wydziału Oświaty i Kultury zwróciła uwagę na to, że kształcenie artystyczne dzieci i młodzieży odbywa się we wszystkich szkołach, na każdym poziomie nauczania, są to zajęcia muzyczne i plastyczne, w gimnazjach zajęcia artystyczne są do wyboru. Według nowego programu w szkołach ponadgimnazjalnych są to przedmioty uzupełniające jednak obowiązkowe np. historia sztuki, historia muzyki. Ponadto w szkołach i placówkach oświatowych  prowadzone są zajęcia dodatkowe, najwięcej odbywa się w MCK, tygodniowo uczestniczy w nich około 4 tys. uczniów. W szkołach również funkcjonują zespoły taneczne, chóry i na to jest przeznaczonych 400 godzin tygodniowo.
Lucyna Huzarska poinformowała,  że szkoła prowadzi zajęcia także w budynku przy ul. Roosevelta, który wymaga większych nakładów na remonty. Zespół Szkół Muzyczny prowadzi kształcenie na wszystkich poziomach, jak również kształcenie muzyczne. Szkoła muzyczna  kształci  na poziomie szkoły podstawowej przez 6 lat i to jest I stopień. Dzieci kształcą grę na instrumentach, kształcą się występując w chórach, w zespołach kameralnych, w orkiestrze oraz uczestniczą w zajęciach teoretycznych. Kształcenie II stopnia  trwa 6 lat i obejmuje poziom szkoły gimnazjalnej i liceum. Uczniowie II stopnia mają więcej kształcenia muzycznego, tych zajęć jest bardzo dużo oprócz 24 godzin ogólnych. Ci uczniowie mają 10-12 godzin kształcenia  dziennie. Najlepsi uczniowie muszą dodatkowo zdawać egzaminy makroregionalne. Egzamin dyplomowy to recital ucznia z gry na instrumencie, drugi egzamin dyplomowy to egzamin ustny z historii muzyki. Ponadto, szkoła prowadzi zajęcia  popołudniowe dla uczniów innych szkół, którzy uczą się gry na instrumencie głównym i dodatkowym lub rozwijają się wokalnie. Dzieci mają egzaminy z gry na instrumencie, są to przesłuchania, są klasyfikacje śródroczne i roczne. W szkole I stopnia jest 100% zdawalność, świadectwa są z czerwonym paskiem oraz wyniki testów  są na wysokim poziomie. Uczniowie oprócz zajęć artystycznych uczestniczą w dodatkowych i tam rozwijają swoje zainteresowania, często są laureatami konkursów i zawodów sportowych. Pani dyrektor omówiła planowane zmiany jakie czekają szkoły artystyczne, w których kształcenie  będzie opierało się nie tylko na pracy z dziećmi wybitnymi  ale głównym celem będzie rozwijanie pasji i zainteresowań muzycznych i dostarczanie radości z obcowania z muzyką. Kończąc dodała, że w szkole działa młodsza i starsza orkiestra, orkiestra dęta, chór oraz zespoły instrumentalne.
Jan Kurowski zapytał czy prowadzi się badania na temat dalszych losów absolwentów szkoły, jak kontynuują swoją karierę.
Lucyna Huzarska wyjaśniła, że celem szkoły jest przygotowanie uczniów do dalszej edukacji muzycznej, uczniowie kończą studia i wracają żeby pochwalić się osiągnięciami, często uczestniczą w koncertach organizowanych przez szkołę. Osoby, które wybierają karierę  muzyczną zostają muzykami lub pedagogami.

Lesław Rozbaczyło zapytał o to czy rodzice płacą za zajęcia.

Lucyna Huzarska odpowiedziała, że rodzice płącą dobrowolnie składkę na Radę Rodziców i za wypożyczenie instrumentów.

Bogumiła Słomczyńska zapytała o powody gorszej zdawalności w roku szkolnym 2012/2013.
Lucyna Huzarska wyjaśniła, że chodzi o egzaminy ustne, które mogły być przeniesione na inny termin.

Elżbieta Drążkiewicz-Kierzkowska powiedziała, że szkoła muzyczna poprzez pokazywanie swoich osiągnięć i prowadzoną działalność  daje mieszkańcom wiele radości i ukazuje dużą pracę  włożoną w osiągnięcie takich efektów. Szkoła organizuje  wiele koncertów dla legniczan, które są prawdziwą ucztą artystyczną.

Lucyna Huzarska wyjaśniła, że działalność artystyczną rozwija się również dla najmłodszych, organizując konkursy i koncerty w przedszkolach. Konkursy organizuje się także dla chórów z innych szkół i zajęcia z rytmiki oraz prowadzi się warsztaty dla nauczycieli z regionu 
Kazimierz Hałaszyński zapytał  o  problemy . szkoły
Lucyna Huzarska odpowiedziała, że w szkole brak jest sali gimnastycznej, stołówki, nie ma pomieszczeń  do zajęć z perkusji. Wielu nakładów potrzebuje budynek przy ul. Roosevelta. W planach jest modernizacja pracowni komputerowej ze środków Ministerstwa, doposaża się również klasy prowadzące edukację wczesnoszkolną.

Halina Gawin-Majewska potwierdziła, że szkoła prowadzi szeroką działalność na rzecz  środowiska lokalnego. Pracuje w niej 110 osób kadry nauczycielskiej, ponad 20 osób obsługi administracyjnej. Zarządzanie taką placówka wymaga  wykwalifikowanej kadry i dużego wysiłku całego zespołu.

Kazimierz Hałaszyński podsumował omawianie tematu, twierdząc, że dobrze stało się, że Akademia Rycerska została zagospodarowana w ten sposób i że należy do szkoły muzycznej, która kształci na tak wysokim poziomie i w  takich warunkach. Wysoko ocenił pracę całej szkoły i kadry, podziękował wszystkim za włożony trud. 
Zaproponował bardzo pozytywne zaopiniowanie materiału.
Komisja bardzo pozytywnie zaopiniowała powyższy materiał.
Przewodniczący przedstawił do omówienia kolejny materiał pt. „Oferta wypoczynku w okresie ferii zimowych proponowana przez szkoły i placówki oświatowe, jednostki sportowe i jednostki kultury”
Lesław Rozbaczyło zapytał o to dlaczego w materiale podano taką dużą liczbę dzieci mających uczestniczyć w zajęciach organizowanych  przez Konfeks czy LOK w czasie ferii zimowych.

Halina Gawin-Majewska wyjaśniła, że liczba  dotyczy osobogodzin, tzn, że liczy się dzieci w każdym dniu, a one mogą się powtarzać. Środki na ten cel pochodzą z programu przeciwdziałania alkoholizmowi.

Dorota Purgal poinformowała, że są to liczby obejmujące projekty zaplanowane do realizacji. Dopiero po zakończeniu ferii wykaże się prawdziwą liczbę uczestników. Tak samo  przygotowuje się zajęcia  na czas wakacji.

Elżbieta Drążkiewicz-Kierzkowska dodała, że Komisja ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dzieli te środki na różne formy działalności i w trakcie realizacji sąznane dane, które wykazuje się w szczegółowych rozliczeniach, a środki nie wydane zwraca się.
Jan Kurowski powiedział, że jako były członek i  prezes Konfeksu może potwierdzić, że klub organizował różne formy spędzania wolnego czasu, nie tylko zajęcia piłkarskie. Na co dzień klub trenuje bardzo dużo dzieci i proponuje bardzo dobre warunki.

Jacek Kiełb potwierdził to, że w opisie jest wyszczególniona liczba dzieci ale sprawozdanie wykaże faktyczną sytuację.

Halina Gawin-Majewska powiedziała, że dane zawarte w materiale zostały przekazane przez różne instytucje miejskie organizujące zajęcia dla dzieci i młodzieży w wolnym czasie.
Dorota Purgal  dodała, że przygotowany materiał jest informacją, a nie dokumentem do weryfikacji. Materiał pokazuje ofertę na czas ferii, to co jest zaplanowane. W efekcie zawsze jakaś grupa dzieci będzie biegała po ulicach niezależnie od ilości proponowanych zajęć. Był czas kiedy szkoły i sale gimnastyczne  były otwarte ale nie było chętnych dzieci.
Elżbieta Drążkiewicz-Kierzkowska dodała, że to jest kontynuacja  oferty naszych instytucji: Muzeum, LBP, OSiR, MCK, które  chcą swoją działalność jeszcze bardziej pokazać i spopularyzować, szczególnie w okresie czasu wolnego

Kazimierz Hałaszyński powtórzył, ze materiał zawiera tylko ofertę jakie miasto przygotowało na czas ferii, te liczby są orientacyjne.

Zaproponował  ocenić pozytywnie materiał
Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy materiał.
Benedykt Ksiądzyna zapytał czy są zbierane informacje o zajęciach prowadzonych przez świetlice środowiskowe działających przy parafiach,  czy zwracają się o środki.

Dorota Purgal poinformowała, że funkcjonujące świetlice otrzymują środki na działalność całoroczną, w tym uwzględnione są zajęcia prowadzone w czasie wolnym. O tym co organizują muszą same poinformować.
Przewodnicząca  Komisji kontynuował posiedzenie Komisji w siedzibie ZSM realizując porządek II części posiedzeniu Komisji. 

Prowadzący przedstawił porządek posiedzenia:

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

4. Korespondencja kierowana do Komisji..

5. Sprawy różne i wniesione.
Ad. 1

Przewodniczący zapytał o uwagi do porządku posiedzenia. 

Uwag nie było, porządek został przyjęty jednomyślnie.

Ad. 2

Prowadzący zapytał o uwagi do protokołu poprzedniego posiedzenia.

Uwag nie było, protokół został przyjęty.

Ad. 3

Przewodniczący przystąpił do opiniowania materiałów sesyjnych. Poinformował, że projekty uchwał i materiałów otrzymali wszyscy.

· Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Legnicy w roku 2013 – XLII/1.
Nie było pytań.

Komisja przyjęła Sprawozdanie.
· Sprawozdanie z realizacji Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Legnica – XLII/2..
Nikt nie miał pytań.

Komisja zapoznała się ze Sprawozdaniem.
· projekt uchwały w sprawie ustalenia opłaty za pobyt w Miejskiej Izbie Wytrzeźwień w Legnicy– 1/XLII.
Nikt nie miał pytań.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 12 – za.
· projekt uchwały w sprawie. przyjęcia Programu ograniczenia niskiej emisji dla miasta Legnicy – 2/XLII.
Nikt nie miał pytań.

Komisja zapoznała się z projektem.

· projekt uchwały w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji z budżetu miasta Legnicy na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach, sposobu jej rozliczania i kontroli oraz postępowania z wnioskiem o udzielenie dotacji- 3/XLII.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 12– za.

· projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na najem lokalu użytkowego na czas nieoznaczony w drodze bezprzetargowej - 4/XLII.
W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 11- za, 1- wstrzymujący się.
Ad. 5

Przewodniczący przedstawił radnym pismo z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego w sprawie wysokości dotacji  dla Parafii Ewangelicko-Augzburskiej p.w. NMP w Legnicy. pismo stanowi załącznik do protokołu.
Komisja zapoznała się z pismem.

Ad.6

Jacek Kiełb poprosił o podanie  informacji nt. środków przeznaczonych na prowadzenie zajęć sportowych przez różne podmioty.

Dorota Purgal poinformowała, że należy złożyć zapytanie w tej sprawie na piśmie.

Materiały sesyjne znajdują się w teczce XLII sesji Rady z 24 lutego 2014 r.

 Przewodniczący Komisji

Edukacji, Kultury i Sportu

     Kazimierz Hałaszyński

