







Legnica, dnia 19 maja 2008 r.

OK.XII.0914-24/08

Pani

Izabela Stasiak-Kicielińska

Dyrektor 

Zespołu Szkół Przemysłu Spożywczego

w Legnicy

Informuję, że na podstawie art. 187 ust. 2 ustawy z dnia 30 czerwca 2005r. o finansach publicznych, według zasad określonych w Postanowieniu Nr 1014/08 Prezydenta Miasta Legnicy z dnia 11 stycznia 2008r. w sprawie ustalenia regulaminu kontroli wewnętrznej przeprowadzona została kontrola problemowa w Zespole Szkół Przemysłu Spożywczego w Legnicy w zakresie przestrzegania procedur celowości zaciągania zobowiązań i dokonywania wydatków w 2007 roku. 

Kontroli poddano następujące zagadnienia:

1. Obowiązujące w jednostce procedury kontroli finansowej.

2. Analiza wydatków na wynagrodzenia pracowników administracji pod względem celowości, legalności i gospodarności.

3. Ewidencja księgowa wydatków oraz sporządzanie sprawozdań.

4. Realizacja zaleceń z ostatniej kontroli finansowej.

W zakresie przestrzegania procedur kontroli zaciągania zobowiązań finansowych i dokonywania wydatków kontroli poddano wybrane wydatki bieżące za 2007 r., których wartość wyniosła ogółem 238.362,24 zł, co w stosunku do zrealizowanego planu wydatków w wysokości 2.681,68 zł stanowiło 8,89 %. 

W wyniku analizy dowodów księgowych stwierdzono nieprawidłowości polegające na:

· błędnej klasyfikacji wydatku w § 4300 z tytułu opłaty skarbowej od wniosków „zapytania o niekaralności” do Sądu Okręgowego w Legnicy w wysokości 300,00 zł (nr dokumentu 13 poz. 3 z dnia 12.01.2007 r. - RK 1/2007 za okres od 3-12.01.07r.)  - wydatek winien być ujęty w § 4430-Różne opłaty i składki.

· każdy dowód bankowy posiadał nadany numer, natomiast na poszczególnych dowodach źródłowych załączonych do wyciągów bankowych nie zamieszczano kolejnych numerów, co nie pozwala na ich identyfikację i powiązanie z zapisami księgowymi. Nadanie numerów umożliwia stwierdzenie sprawdzalności ksiąg rachunkowych stosownie do przepisu art.24 ust.4 ustawy o rachunkowości (Dz.U. z 2002, Nr 76, poz.694 z późn.zm.).

Mając powyższe na uwadze zobowiązuję Panią do realizacji następujących zaleceń pokontrolnych:

1. Wydatki z tytułu opłat za wnioski zapytanie o niekaralność ujmować zgodnie z klasyfikacją zawartą w rozporządzeniu Ministra Finansów z dnia 14 czerwca 2006 r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych ( Dz. U. Nr 107, poz. 726 ze zm.) w § 4430-Różne opłaty i składki.

2. Na poszczególnych dowodach źródłowych załączonych do wyciągów bankowych zamieszczać kolejne numery, co pozwoli na ich identyfikację i powiązanie z zapisami księgowymi. Nadanie numerów umożliwia stwierdzenie sprawdzalności ksiąg rachunkowych stosownie do przepisu art. 24, ust. 4, pkt.1 ustawy o rachunkowości.

W terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia, kierownikowi jednostki przysługuje prawo zgłoszenia na piśmie do Prezydenta Miasta Legnicy umotywowanych zastrzeżeń w sprawie ocen, uwag i zaleceń zawartych w tym wystąpieniu.

Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń, bądź o działaniach podjętych w celu ich realizacji lub o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.

Prezydent Miasta Legnicy
Tadeusz Krzakowski

Do wiadomości:

1. OS

2. a/a
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