Prezydent Miasta Legnicy ogłasza rokowania na sprzedaż budynku handlowo-usługowego położonego  w Legnicy przy  ul. Norwida.
Przedmiotem rokowań jest nieruchomość zabudowana budynkiem handlowo- usługowym    o powierzchni użytkowej 28,4 m2 położona w Legnicy przy: 

ul. Norwida, działka nr  1881 o  powierzchni  0,0092 ha. Obręb Piekary Osiedle.   

KW  LE1L/00093368/1.
Cena wywoławcza 62.000,00 zł (w tym grunt 19.000,00 zł). Zaliczka 6.000,00 zł.
Przeznaczenie nieruchomości -  w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Legnicy nieruchomość znajduje się w obszarze o symbolach: M1- strefa mieszkaniowa, zabudowa wielorodzinna, R10- strefa rehabilitacji osiedli zabudowy blokowej, H32- strefa, w której w planach miejscowych można wyznaczyć inne lokalizacje obiektów handlowych o powierzchni sprzedaży powyżej 400 m2, nieprzekraczającej 2000 m2.
Opis nieruchomości -  Nieruchomość położona u zbiegu ulic Norwida i Staffa, na terenie osiedla mieszkaniowego Piekary „C”. W bezpośrednim sąsiedztwie nieruchomości znajdują się budynki mieszkalne wielorodzinne, obiekty handlowo-usługowe, przedszkole i komisariat policji. Budynek handlowo-usługowy, jednokondygnacyjny, niepodpiwniczony, w ciągu zabudowy         o charakterze użytkowym, wzniesiony w technologii tradycyjnej, dach płaski, ściany murowane   z cegły ceramicznej. Stropodach prefabrykowany żelbetowy, ocieplony kryty papą. Podłogi             i posadzki: płytki ceramiczne. Stolarka okienna drewniana, na zewnątrz kraty metalowe. Drzwi wejściowe metalowe, na zewnątrz kraty metalowe. Obróbki blacharskie, rynny i rury spustowe     z blachy ocynkowanej. Budynek składa się z jednego pomieszczenia usługowego, z którego wydzielono umywalnię i wc. Działka posiada dostęp do uzbrojenia z ulic Norwida i Staffa (sieci: wodna, kanalizacyjna, gazowa, energetyczna, telefoniczna. Na ścianie elewacyjnej budynku znajduje się wbudowana szafka elektroenergetyczna mieszcząca złącza kablowe. Instalacja wodna, kanalizacyjna, elektryczna były połączone z instalacjami w sąsiednim budynku, położonym na działce nr 1882 obręb Piekary Osiedle, obecnie instalacje zostały rozłączone. 
W celu zapewnienia dostawy wody i odprowadzenia  ścieków przyszły właściciel musi wykonać niezależne przyłącza do budynku. Instalacja elektryczna odłączona, brak licznika elektrycznego. Przez działkę 1881 obręb Piekary Osiedle przebiega sieć telekomunikacyjna oraz instalacje: wodociągowa, gazowa do budynku na działce nr 1072/1 obręb Piekary Osiedle, która stanowi własność osoby fizycznej.
Termin zagospodarowania nieruchomości - Rozpoczęcie remontu w ciągu jednego roku od dnia zawarcia umowy notarialnej. Zakończenie remontu w ciągu trzech lat od dnia zawarcia umowy notarialnej.
Uwagi: Koszty przygotowania nieruchomości do zbycia wynoszące 2.430,21 zł brutto pokrywa w całości nabywca nieruchomości.
Podana cena w myśl art. 43 ust. 1 pkt 10 a) Ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów  i usług zwolniona z podatku VAT.

Termin składania wniosków przez osoby, którym przysługuje pierwszeństwo w nabyciu nieruchomości zgodnie z art. 34 ust. 1 pkt 1 i 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r.  

o gospodarce nieruchomościami upłynął 24.04.2014 r. Przetargi odbyły się 23.06.2014 r., 22.09.2014 r.,12.01.2015 r.
Lokal udostępniony będzie do oglądania   06.03.2015 r. od godz.14.00 do godz.15.00.
Pisemne zgłoszenie udziału w rokowaniach z dopiskiem „Norwida” należy składać  w zamkniętych kopertach do 20.03. 2015 r. w pok. 208, Urzędu Miasta Legnica przy Placu Słowiańskim 8. Zgłoszenie powinno zawierać: 







1.Imię nazwisko i adres zgłaszającego albo firmę oraz siedzibę, jeżeli zgłaszającym jest osoba prawna lub inny podmiot. 









2.Datę sporządzenia zgłoszenia. 







3.Oświadczenie, że zgłaszający zapoznał się z warunkami rokowań i przyjmuje te warunki bez zastrzeżeń











4.Proponowaną cenę i sposób jej zapłaty.







5.Kopię dowodu wpłaty zaliczki.







Rokowania  odbędą się 24.03.2015 r. o godz.13.00 w Urzędzie Miasta Legnicy,
 pl. Słowiański 8, sala 318.
Zainteresowani winni wpłacić zaliczkę w wysokości j.w. nie później niż do 20.03.2015 r. na konto Urzędu Miasta Legnicy PEKAO S.A. I O/Legnica 20124014731111000025212109.
Uczestnicy rokowań zobowiązani są posiadać: dokument tożsamości, osoby posiadające wpis do Krajowego Rejestru Sądowego - oryginał i  kserokopię aktualnego odpisu z KRS, ewentualnie zaświadczenie o rejestracji działalności gospodarczej. Wpłacona przez wygrywającego rokowania zaliczka zostaje zaliczona na poczet ceny nabycia nieruchomości, a pozostałym uczestnikom zwrócona na podane przez nich konta. Jeżeli osoba, która nabyła przedmiot rokowań uchyli się od podpisania umowy notarialnej, traci prawo do wpłaconej zaliczki i przedmiotu rokowań. Szczegółowych informacji na temat ww. nieruchomości udziela Wydział Gospodarki Nieruchomościami – Danuta Ubych tel.7672-12-302, pokój 313 III p.,  oraz warunków rokowań - Wioletta Mazur tel.7672-12-310, pokój 318 III p. Organizatorowi przysługuje prawo zamknięcia rokowań bez wybrania nabywcy nieruchomości.  
