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Protokół nr 4/2015

posiedzenia Komisji Gospodarki Rady Miejskiej Legnicy, które odbyło się 19 marca 2015 r. o godz. 10.00 w sali 225 Urzędu Miasta Legnicy.

Posiedzenie prowadziła radna Ewa Szymańska Przewodnicząca Komisji Gospodarki. Na wstępie powitała radnych oraz zaproszonych gości.

Po stwierdzeniu kworum otworzyła posiedzenie Komisji – lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu.

Przyjęcie porządku posiedzenia.

1. Przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Szkolnictwo zawodowe a rynki pracy.
4. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

5. Omówienie korespondencji.

6. Wybór wiceprzewodniczącego komisji.

7. Sprawy różne.

Radni uwag nie wnieśli.

Porządek obrad przyjęto przez aklamację.

AD. 2 PRZYJĘCIE PROTOKOŁU POPRZEDNIEGO POSIEDZENIA KOMISJI.
Radni nie wnieśli uwag do protokołu.

Komisja przyjęła protokół przez aklamację.

AD. 3 INFORMACJA NT. “SZKOLNICTWO ZAWODOWE A RYNKI PRACY” - pismo Zastępcy Prezydenta Doroty Purgal z dnia 12 marca 2015 r. nr OKS.0012.2.1.2015.I. 

Halina Gawin Majewska dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu - potrzeby w zakresie kształcenia zawodowego zawarte są w ustawie o systemie oświaty. W Legnicy system szkolnictwa zawodowego opiera się na Centrum Kształcenia Praktycznego, które wspiera placówki oświatowe prowadzące praktyczna naukę zawodu dla m.in. Zespołu Szkół Technicznych i Ogólnokształcących, Zespołu Szkół Elektryczno-mechanicznych, Zespołu Szkół Samochodowych. Zwróciła uwagę, że zmniejsza się liczba uczniów do 2026 r. Prognozowany jest spadek liczby uczniów. Oferta dla uczniów jest bardzo bogata, ale liczba uczniów w szkołach zawodowych sie stale obniża. Nie ma reguł prawnych dotyczących kwestii naboru, bardzo dużą rolę odgrywają tradycje rodzinne. Nawet doradztwo zawodowe mamy bardzo dobrze rozwinięte, a nie jest w stanie przekonać rodziców i uczniów do korzystania z oferty dotyczącej edukacji zawodowej. Na nowy rok szkolny 2015/16 zaproponujemy nowe oferty, zobaczymy jaki będzie odzew. Poziom kształcenia w Legnicy nie różni się niczym od poziomu krajowego.

Technik ekonomista - w ostatnich latach wykazywany w ostatnich latach jako zawód nadwyżkowy, ale w ZSE nie ma żadnego problemu z naborem uczniów w tym kierunku.

Współpraca z pracodawcami przebiega w naszych placówkach bardzo dobrze. Dyrektorzy szkół w każdej formie działania szkoły widzą tę współpracę, pracodawcy są obecni na różnego rodzaju forach zawodowych, na zajęciach w ramach modernizacji systemu edukacji, staże zagraniczne itp.

Ryszard Pękała Prorektor Wyższej Szkoły Medycznej przedstawił jakie kierunki nauczania ma do zaproponowania Wyższa Szkołą Medyczna. Chce przedstawić kilka propozycji skierowanych do radnych. W historii Legnicy brakowało i wg niego nadal brakuje szkolnictwa artystycznego, nasi mieszkańcy jeżdżą do Wrocławia. Jest to typ szkół bardzo drogi, duże miasta zawsze takie szkoły miały, Legnica - nie. Zmiany jakie zaistniały na rynku pracy - brak osób z wykształceniem technicznym czy politechnicznym. Dziś prawie nie ma szkół przyzakładowych. Firmy, które patrzą w przyszłość będą prowadziły takie działania. W kompetencjach Rady Miejskiej jest podział subwencji oświatowej, nie jest to kompetencja Wydziału Oświaty. Wsparcie praktycznej nauki zawodu - zakłady to sektor prywatny, tam każda złotówka się liczy. Szkoły medyczne to grupa kierunków bardzo drogich, tu trzeba pracować indywidualnie z każdą osobą, dziś nikt tego bezinteresownie nie zrobi.

Subwencja oświatowa - jej przydział jest wg niego zły, rozliczenie również. Przedstawił jak to wygląda w przypadku jego szkoły. Poinformował również o wygranej z miastem sprawie sądowej. Należy pomyśleć jak zmienić procedury. Gmina dziś koncentruje subwencję oświatową na szkolnictwo ogólne. Należy znaleźć w tym zakresie platformę współpracy, pomyśleć, które szkoły, które dziedziny szkolnictwa oddać w prywatne ręce.

Dorota Purgal Zastępca Prezydenta stwierdziła, że rozdział subwencji oświatowej nie jest tematem dzisiejszego posiedzenia.

Jeśli chodzi o szkoły artystyczne, mamy w Legnicy szkołę muzyczną. Zapotrzebowania jeśli chodzi o miejsca pracy nie ma żadnego jeśli chodzi o kierunki artystyczne. 

Jeśli chodzi o uchwałę dotyczącą przydziału i rozliczania dotacji, będzie ona przedstawiona Radzie do procedowania w kwietniu br.

Grzegorz Wszelaczyński zapytał jak przydzielana jest subwencja dla szkół publicznych i prywatnych.

Dorota Purgal - 100 % subwencji otrzymują szkoły niepubliczne, te które prowadzą szkolnictwo na poziomie obowiązku szkolnego. Pozostałe szkoły (np. Policealne) nie otrzymują 100%, tylko otrzymują subwencję na jednego słuchacza, który uczestniczy w co najmniej w 50% zajęć, jednak niemniej niż 50% kosztów kształcenia szkoły na tym samym poziomie. Jeśli chodzi o szkolnictwo medyczne, w Legnicy nie jest prowadzone. Najbliższa szkoła medyczna znajduje sie w Jaworze i jest prowadzona przez Marszałka Województwa Dolnośląskiego. My od niego zasięgamy informacji jakie są koszty kształcenia w tym zawodzie i na tej podstawie obliczana jest dopłata.

Radny Jarosław Rabczenko - padła informacja, że Legnica przegrała lub jest w procesie. Jakie to procesy i ile miasto przegrało.

Radny Wacław Szetelnicki stwierdził, że nie jest to czas i miejsce na takie dyskusje, zaproponował, aby tę sprawę omówić w dalszym ciągu posiedzenia kiedy zakończy sie część merytoryczna.

Janusz Matuszewski przedstawiciel Politechniki Wrocławskiej - Politechnika tradycyjnie kształci w kierunkach technicznych, przedstawił jakie wydziały są do dyspozycji studentów. Po raz pierwszy uruchomiono kierunek: inżynieria źródeł odnawialnych oraz wydział techniczno - przyrodniczy. Przedstawił jakie kierunki maja do wyboru studenci. Przedstawił jakie kroki podejmuje uczelnia w ramach współpracy z Urzędem Miasta. Uczelnia współpracuje  sześcioma zespołami szkół w Legnicy.

Przewodnicząca Komisji zapytała ilu studentów uczy się na dzień dzisiejszy.

Janusz Matuszewki - ok. 500-550 studentów.

Radny Adam Wierzbicki zapytał czy pracodawcy zwracają sie do uczelni o fachowców w zakresie źródeł odnawialnych.

Janusz Matuszewski - nie potrafi dokładnie odpowiedzieć na to pytanie, wie tylko, że takie rozmowy są prowadzone.

Radny Ignacy Bochenek - czy można określić stopień przygotowania do kształcenia na wyższych uczelniach. Ile osób po studiach na wyższych uczelniach znajduje zatrudnienie.

Ryszard Pękała - WSM kształci pielęgniarki, duża część wyjeżdżą za granicę, tam zarobki są wiele wyższe. Do nas przychodzą osoby z przygotowaniem zawodowym, aby podwyższyć swoje kwalifikacje. 

Janusz Matuszewski - absolwenci Politechniki nie mają problemów z zatrudnieniem. Jeśli chodzi o absolwentów szkół średnich, może powiedzieć, że są bardzo słabo przygotowani z takich przedmiotów jak matematyka czy fizyka.

Grzegorz Wszelaczyński - przyznał rację, dziś uczniowie prezentują bardzo słabą znajomość przedmiotów ścisłych. Zapytał czy dziś kształci się np. stolarzy.

Tomasz Łabowicz Dyrektor Zespołu Szkól Budowlanych - otwieramy taki kierunek, jednak zainteresowanie jest bardzo słabe.

Grzegorz Wszelaczyński powiedział, że był kiedyś w zakładzie meblowym, jego właściciel powiedział, że brakuje dziś stolarzy, tapicerów czy szwaczy.

Tomasz Łabowicz - większość uczniów wybiera szkoły ogólnokształcące.

Dorota Purgal - są miejsca w Polsce, gdzie zapotrzebowanie na niektóre zawody jest większe niż gdzie indziej. Nie widzi przeszkód, aby uczniowie z innych stron Polski mogli się uczyć takich zawodów w Legnicy.

Grzegorz Wszelaczyński powiedział, że jeśli miasto będzie miało fachowców, wówczas kapitał do nas przyjdzie, jeśli fachowców nie będzie, pójdą tam gdzie takich fachowców znajdą.

Ryszard Pękała - technik-ortopeda - jest zapotrzebowanie na taki zawód, jest to nowy zawód bez tradycji, chcielibyśmy taki kierunek u siebie otworzyć.

Helena Babiuch Prorektor PWSZ w Legnicy poinformowała jakie kierunki kształcenia ma teraz do zaproponowania PWSZ. Tak profilowane sa kierunki, aby były większe naciski na praktykę zawodową. Zawarliśmy szereg umów z pracodawcami, którzy wskazują jakie umiejętności musimy kreować Bardzo dobrze układa sie współpraca z LSSE, KGHM i innymi przedsiębiorcami. Jako uczelnia zawodowa jesteśmy bardziej elastyczni, wygaszane są kierunki, na które nie ma zainteresowania, budowane sa takie, po których studenci będą mogli podjąć prace. Przedstawiła jakie nowe kierunki powstały w PWSZ. Dosyć dynamicznie zmierzają do tego, aby jak najszerzej kształcić studenta. Baza szkoły jest bardzo dobrze przygotowana, świetnie wyposażone sa laboratoria - wymieniała jakie laboratoria i jakie wyposażenie znajduje sie w poszczególnych laboratoriach. Uczelnia proponuje 16 kierunków, w tym trzy inżynierskie. Szkoła proponuje szeroki wachlarz zachęt dla studentów - stypendia naukowe, socjalne, nagrody fundowane przez Marszałka Województwa. Zaproponowała, aby gmina również przemyślała ufundowanie nagrody.

Przedstawiciel LSSE - stwierdził, że problem ze szkolnictwem zawodowym jest w Legnicy bardzo duży. Delegacje pracodawców przyjeżdżające do Legnicy chcą zobaczyć szkoły, teraz pytają o fachowców, pytają o szczegóły. Szkolnictwo zawodowe to wiedza i umiejętność. Dziś dyskusja dotyczy już finału problemy, a należałoby rozmawiać o zmianie mentalności zarówno uczniów jak i rodziców. Samorząd ma do zaoferowania różne typy szkół. Zwrócił uwagę na przepływ informacji pomiędzy instytucjami jeśli chodzi o potrzeby, finansowanie staży, pokrywanie kosztów praktyk techników. Część zakładów skłania się ku temu, aby zatrudnić uczniów na okres letni, aby podnosili swoje umiejętności praktyczne. Bardzo ważne jest oddziaływanie na rodziców, aby nie kierowali swoich dzieci na siłę do szkół ogólnokształcących, ale również na kierunki zawodowe.

Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy - jako urząd pracy obserwujemy na co dzień jakie jest zapotrzebowanie i jakich mamy do zaproponowania pracowników. Osoby młode rejestrują się u nas i próbują sie odnaleźć na rynku pracy. Gro środków przeznaczamy na uzupełnienie kwalifikacji. Najbardziej popularną formą zatrudnienia sa staże. Kształcenie ustawiczne - organizujemy szkolenia indywidualne co roku. Dobór osób na szkolenia musi być bardzo przemyślany, ponieważ jest tak, że po szkoleniu również nie ma zatrudnienia. Bardzo istotna jest praca nad postawą osób gotowych do zatrudnienia. Jeśli chodzi o oferty pracy do UP trafiają takie oferty pracy, które nie sa zachęcające dla przyszłych pracowników. Brakuje takich fachowców jak: ślusarz, spawacz czy mechanik samochodowy. 

Preferujemy takie zawody, które potem pozwolą na znalezienie sie na rynku pracy. Do 50% firm, które powstały i funkcjonowały co najmniej dwa lata, później trafia do nas jako pracodawcy.  Cały czas robimy monitoring zawodów. Stopa bezrobocia w Legnicy wynosi 9% (początek roku) ale w powiecie jest to juz 18%.

Radny Ignacy Bochenek zapytał jakie jest stopień bezrobocia wśród absolwentów szkół wyższych a jaki wśród absolwentów szkół technicznych.

Przedstawiciel Powiatowego Urzędu Pracy - 13,4% to osoby, którym nie minęło 12 miesięcy od ukończenia szkoły, 3,8% to absolwenci szkół policealnych, po liceum 8,1%, po technikum 1,1%. Największy odsetek bezrobotnych jest wśród osób z wykształceniem wyższym.

Radny Ignacy Bochenek zapytał jak jest efektywność jeśli chodzi o przekwalifikowania.

Przedstawiciel PUP - ponad 70%, ale szkolenia robimy indywidualnie, dlatego efekty są lepsze, dobieramy osoby do potrzeb.

Radny Ignacy Bochenek jaki jest stopień zdawalności egzaminów praktycznych.

Dyrektor Zespołu Szkól Energetycznych - 80-90%.

Dyrektor Zespołu Szkól Budowlanych - 40-50 % egzamin praktyczny, 30 % matura.

Ryszard Pękała - technikum farmaceutyczne - 95%.

Grzegorz Wszelaczyński - pracodawcy wiedzą kto im jest potrzebny, lepiej by zagospodarowali pieniądze przeznaczone na szkolenia.

Uważa, że w Legnicy należałoby wzmocnić szkolnictwo zawodowe.

Izabela Stasiak- Kicielińska Dyrektor Centrum Kształcenia Zawodowego i Praktycznego przypomniała, że szkoły w Legnicy działają na podstawie ustawy o szkolnictwie, zawód szwaczka został wykreślony z zawodów w jakich kształci sie uczniów. Zawody niszowe to zawody typowo rzemieślnicze.

Dorota Purgal zgodziła się, że dobrze byłoby gdyby młodzież częściej wybierała szkolnictwo zawodowe. Reforma oświaty spowodowała, że prawie zniknęło szkolnictwo zawodowe i technika. W Legnicy technika pozostały. To, że znika szkoła (jak np. Zespół Szkół Spożywczych) znika nie znaczy, że nie kształci się w takich zawodach.

Radny Wacław Szetelnicki - młody człowiek, który kończy gimnazjum musi juz wiedzieć co będzie w swoim życiu robił. Wybierają szkołę skazuje się na dalszą karierę zawodową.

Dyrektor Zespołu Szkól Ekonomicznych - atmosfera odnośnie szkolnictwa zawodowego jest w Legnicy bardzo sprzyjająca, nasze bazy zostały w ubiegłym roku doposażone. Technik ekonomista to doskonały zawód i trampolina do rozwijania dalszej kariery zawodowej.

Radny Jan Szynalski złożył wniosek o zamknięcie dyskusji, która jest wg niego na tej Komisji bezprzedmiotowa.

Radny Adam Wierzbicki złożył wniosek przeciwny.

Przewodnicząca Komisji poddała wniosek o zamknięcie dyskusji pod głosowanie.

Głosami za - 0, przeciw - 2, wstrzymało się od głosu - 2, pozostali radni nie wzięli udziału w głosowaniu - wniosek nie został przyjęty.

Przedstawiciel Zespołu Szkól Technicznych i Ogólnokształcących poinformowała, że z dniem 31 sierpnia 2015 r. Zostanie zlikwidowane Liceum ogólnokształcące nr 3. Poinformował również, że w ubiegłym roku 14 uczniów zostało zatrudnionych w zakładach gdzie odbywali praktykę. Kłopotem sa zawody niszowe, nie ma dużych zakładów gdzie młodzież mogłaby odbywać praktyki.

Dorota Purgal poinformowała jakie zmiany sa proponowane w zakresie szkolnictwa zawodowego.

Dyrektor Zespołu Szkół Energetycznych - nasze szkoły są szkołami bardzo drogimi, szkoła dostała w ubiegłym roku 11 pracowni sfinansowanych ze środków unijnych. Przedstawiła jak wyglądają egzaminy praktyczne na dzień dzisiejszy i jakie zmiany zostaną wprowadzone w przyszłości.  Przedstawiła jak wygląda współpraca szkoły z Winkelmanem.

Zbigniew Kałuża Dyrektor Centrum Kształcenia Praktycznego stwierdził, że żadna szkoła nie wykształci takiego pracownika jakiego oczekują pracodawcy. My dajemy podstawę, pozostała część wiedzy zdobywa się pracując. 

Sławomir Czoch przedstawiciel pracodawców - pracodawcy coraz rzadziej oglądają świadectwa szkolne, teraz decyduje rozmowa kwalifikacyjna, sprawdzanie jak sie zachowuje dana osoba w warunkach pracy. Wówczas stwierdza się czy dana osoba nadaje się do pracy czy nie. Szkolnictwo nie nadąża za tym co się dzieje na rynku pracy. Umiejętności i chęć do pracy - to wg niego jest najważniejsze.

Ryszard Pękła ponownie zwrócił się do Rady o stworzenie warunków do działań szkołom niepublicznym.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Komisja zapoznała się z przedstawioną informacją.

Radny Jarosław Rabczenko przypomniał, że nie uzyskał odpowiedzi na zadane wcześniej pytanie dotyczące subwencji oświatowej.

Dorota Purgal - od 2009 r. W Legnicy obowiązuje uchwała o dotacjach dla szkół publicznych i niepublicznych. Uchwała ma charakter zaliczkowy, tzn. Szkoła otrzymuje dotację w formie zaliczki na podstawie ilości uczniów. Jeśli na koniec roku koszty kształcenia były wyższe, wówczas dotacja była zwiększana w I kwartale roku następnego. Przedstawiła jak wyglądało przyznanie dotacji Wyższej Szkole Medycznej oraz rozliczenie tej dotacji.

Przewodnicząca Komisji podziękowała zaproszonym gościom za udział w dyskusji a radnych zaprosiła na ciąg dalszy posiedzenia w sali 225.

Radny Ignacy Bochenek – istnieje problem kształcenia wysoko wykwalifikowanych pracowników. Co roku ok. 100 osób z wykształceniem wyższym i tyle samo ze średnim pozostaje bez zatrudnienia. Należałoby opracować dokument na podstawie, którego można by było zaspokoić potrzeby pracodawców, kształcąc odpowiednio fachowców.

Radny Wierzbicki – widziałby bardziej skoordynowanie działań.

Dorota Purgal - taki dokument nic nie wniesie, jedynie będzie papierem niezrealizowanym.

To nie jest problem Legnicy. To minister powinien pogodzić dwie płaszczyzny aby nie kształcić ludzi bezrobotnych. Proces kształcenia technika trwa cztery lata. Nie da się w ciągu kilku miesięcy wykształcić na potrzeby pracodawcy. Przedstawiła jak rozpoczęła się współpraca z Winkelmanem. Ta współpraca się nam udała, ale to jest duży pracodawca. W małych firmach rodzinnych jest to nie do zrealizowania.

Ja się nie podejmuję pisania takiego dokumentu, jeśli systemowo cos się nie zmieni w kraju jeśli chodzi o system oświaty.

Radny Ignacy Bochenek stwierdził, że  ten materiał miał służyć odpowiedzi na jedno pytanie: jak zapewnić pracodawcy odpowiednio przygotowanych zawodowo pracowników, na to pytanie nie odpowiedzieliśmy.

Dlaczego pracownicy do LSSE są dowożeni spoza miasta.

Przewodnicząca Komisji – bezrobocie to nie tylko absolwenci, najwięcej bezrobotnych to osoby w starszym wieku. Młodzi zawsze łatwiej dokonują zmian i się przekwalifikowują, gorzej ze starszymi, którzy nie są skorzy do zmian.

Radny Jan Szynalski – jesteśmy Radą Miejską, mamy statut wiemy jakie są zadania Rady, od tego jest PUP, po to jest powołany, aby kształtowali to o czym radny Ignacy Bochenek mówi, jest Wydział Oświaty, podejmujemy uchwały i tu możemy kształtować 

Radny Lesław Rozbaczyło powiedział, żeby polityka nie mieszała się do gospodarki. Szkoły są po to aby przyjmować i kształcić. To mentalność rodziców trzeba zmienić.

Przewodnicząca Komisji – my mieliśmy się zapoznać się z tematem, naszym zadaniem nie jest podejmowanie działań aby uzdrowić niedostosowanie szkolnictwa do rynku pracy.

Jest to temat do przemyślenia dla każdego.

Radny Ignacy Bochenek – być może system zachęt jaki możemy stworzyć w mieście spowodowałby inny sposób myślenia społeczności lokalnej.

AD. 4 ZAOPINIOWANIE MATERIAŁÓW SESYJNYCH.

INFORMACJA O OCHRONIE PRZECIWPOŻAROWEJ I ZAGROŻENIACH POŻAROWYCH WYSTĘPUJĄCYCH W 2014 R. NA TERENIE MIASTA LEGNICY I POWIATU LEGNICKIEGO VI/1,
(informacja stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 marca 2015 r.)
Radni uwag nie wnieśli.

Komisja zapoznała się z przedstawionym materiałem.

SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI KOMENDANTA MIEJSKIEGO POLICJI W LEGNICY ZA 2014 ROK – VI/2,
(sprawozdanie stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 marca 2015 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja zapoznała się z przedstawionym materiałem.

SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI STRAŻY MIEJSKIEJ W LEGNICY W 2014 ROKU – VI/3,
(sprawozdanie stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 marca 2015 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja zapoznała się z przedstawionym materiałem.

OCENA STANU SANITARNEGO MIASTA LEGNICY ZA ROK 2014 – VI/4, 
(materiał stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 marca 2015 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja zapoznała się z przedstawionym materiałem.

SPRAWOZDANIE Z EFEKTÓW PRACY ORGANIZATORA PIECZY ZASTĘPCZEJ – VI/5,
(sprawozdanie stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 marca 2015 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja zapoznała się z przedstawionym materiałem.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA NAJEM LOKALU UŻYTKOWEGO NA OKRES 5 LAT W DRODZE BEZPRZETARGOWEJ – 1/VI,

(projekt uchwały  stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 marca 2015 r.)

Radny Jan Szynalski – takie postępowanie to jest psucie rynku, to rynek powinien kształtować ceny lokali użytkowych. Takie uchwały stały się ostatnio normą. Proszę niech ktoś wyliczy jakie koszty generuje ta nieruchomość na metr kwadratowy, jeżeli jest wyższy to dobrze, jeśli niższy to skąd najemca dołoży. Każda nieruchomość musi się sama przynajmniej utrzymać.

Radny Jarosław Rabczenko – nie zdarzyła się jeszcze komisja aby nie było takiego projektu uchwały. Być może bardziej opłacalne dla miasta byłoby pozbyć się tych obiektów niż je wynajmować.

Radny Ignacy Bochenek – byliśmy w Lasku Złotoryjskim, oglądaliśmy obiekty administrowane przez Polski Związek Wędkarski, czy coś się zmieniło w tym zakresie.

Dorota Purgal powiedziała, że  nic nie wie w tym temacie.

Podejmowanie takich uchwał to nie jest norma, radni dostają uchwały tylko wtedy kiedy najemca jest obowiązkowy, płaci czynsz i chce dalej prowadzić w tym lokalu działalność gospodarczą. To nie jest przedsiębiorca tylko organizacja pozarządowa.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem  o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały.

Głosami za - 3, przeciw - 0, wstrzymało się od głosu - 2, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODNY NA NAJEM LOKALU UŻYTKOWEGO NA CZAS NIEOZNACZONY W DRODZE BEZPRZETARGOWEJ – 2/VI,

(projekt uchwały  stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 marca 2015 r.)

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem  o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały.

Głosami za - 3, przeciw - 0, wstrzymało się od głosu - 2, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYJĘCIA PROGRAMU OPIEKI NAD ZWIERZĘTAMI BEZDOMNYMI ORAZ ZAPOBIEGANIA BEZDOMNOŚCI ZWIERZĄT NA TERENIE GMINY LEGNICA W 2015 R. – 3/VI,

(projekt uchwały  stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 marca 2015 r.)

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem  o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały.

Głosami za - 6, przeciw - 0, wstrzymało się od głosu - 1, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE PROGRAMU WSPIERANIA EDUKACJI UZDOLNIONYCH DZIECI I MŁODZIEŻY W MIEŚCIE LEGNICA – 4/VI,

(projekt uchwały  stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 marca 2015 r.)

Radny Ignacy Bochenek – dlaczego mamy finansować stypendia dla osób spoza Legnicy.

Jak odzyskać pieniądze wydane na stypendia dzieci z innych gmin.

Dorota Purgal powiedziała, że w szkołach podstawowych, w gimnazjach jest mnóstwo dzieci z innych gmin. Szkoły ponadgimnazjalne są prowadzone przez powiat, maja przyjmować uczniów, nie są oni określeni i przyporządkowani do danego rejonu.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem  o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały.

Głosami za - 6, przeciw - 0, wstrzymało się od głosu - 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE REGULAMINU PRZYZNAWANIA STYPENDIÓW W RAMACH PROGRAMU WSPIERANIA EDUKACJI UZDOLNIONYCH DZIECI I MŁODZIEŻY W MIEŚCIE LEGNICA – 5/VI,
(projekt uchwały  stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 marca 2015 r.)

Radny Ignacy Bochenek – paragraf 5 ust. 3 poprosił o uzupełnienie paragrafu 4 i 5 ust. 2. 

Halina Gawin – Majewska  – zostanie przedłożona autopoprawka.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem  o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały.

Głosami za - 6, przeciw - 0, wstrzymało się od głosu - 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY ZMIENIAJĄCY UCHWAŁĘ W SPRAWIE OKREŚLENIA SZCZEGÓŁOWYCH ZASAD, TRYBU PRZYZNAWANIA I POZBAWIANIA ORAZ RODZAJU WYSOKOŚCI STYPENDIÓW SPORTOWYCH, NAGRÓD I WYRÓŻNIEŃ – 6/VI,

(projekt uchwały  stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 marca 2015 r.)

Dorota Purgal poinformowała, że na Komisji Edukacji, Kultury i Sportu został złożony wniosek. Zostanie on uwzględniony.  W autopoprawce zostanie przedłożony.

Radny Lesław Rozbaczyło – stypendia dla zawodników wg pewnych kryteriów – uchwała z 2010 r. Projekt nawiązuje do trzech stopni osiągnięć zawodowych, nie zostało uwzględnione stypendium dla piłki nożnej halowej . Pewne dyscypliny sportu sa bardziej preferowane inne mniej. Złoży wniosek w tej sprawie.

Dorota Purgal  – stypendia sa płacone przez 11 miesięcy w roku. Zmieniamy całe brzmienie paragrafu. Sa okresy, w których dokonują się transfery, zawodnicy  zmieniają kluby wówczas mają przerwę.

Przewodnicząca Komisji poprosiła radnego Lesława Rozbaczyło, aby sformułował wniosek na piśmie, Komisja w tym czasie przejdzie do omawiania kolejnych projektów uchwał.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE UCHWALENIA ZMIANY MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO MIASTA LEGNICY – KOLONIA PIĄTNICA – 7/VI,
(projekt uchwały  stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 marca 2015 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem  o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały.

Głosami za - 6, przeciw - 0, wstrzymało się od głosu - 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE UCHWALENIA MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO OBSZARU POŁOŻONEGO W REJONIE ULICY PILECKIEGO (PIEKARY B) W LEGNICY – 8/VI,
(projekt uchwały  stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 marca 2015 r.)

Jadwiga Łopusiewicz dyrektor Wydziału Gospodarki Przestrzennej Architektury i Budownictwa omówiła projekt uchwały.

Przewodnicząca Komisji zapytała czy  jest to teren gminy, który chce sprzedać.

Jadwiga Łopusiewicz – tak. Część uwag zgłoszonych do planu została przyjęta.

Omówiła procedurę planistyczną.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem  o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały.

Głosami za - 3, przeciw - 0, wstrzymało się od głosu - 3, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE USTALENIA REGULAMINU OKREŚLAJĄCEGO ZASADY UDZIELANIA DOTACJI CELOWEJ Z BUDŻETU MIASTA LEGNICY NA REALIZACJĘ ZADAŃ INWESTYCYJNYCH Z ZAKRESU OCHRONY ŚRODOWISKA, SŁUŻĄCYCH OCHRONIE POWIETRZA, POLEGAJĄCYCH NA ZMIANIE OGRZEWANIA OPARTEGO NA PALIWIE STAŁYM NA OGRZEWANIE EKOLOGICZNE, REALIZOWANYCH NA TERENIE MIASTA LEGNICY – 9/VI,
(projekt uchwały  stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 marca 2015 r.)

Radny Adam Wierzbicki – na tego typu cele mamy określoną pulę pieniędzy, jeśli podwyższymy stawki dostanie je mniej osób.

Dorota Purgal – tak, nie zostanie osiągnięty również wskaźnik ekologiczny. Przypomniała, że do projektu uchwały została dołączona opinia Prezydenta Miasta.

Radny Adam Wierzbicki - ile osób będzie mogło skorzystać .

Jadwiga Zienkiewicz Zastępca Prezydenta – jeżeli wartości zwiększymy przy określonych pieniądzach otrzyma je mniej osób i efekt ekologiczny będzie mniejszy.

Poinformowała, ile dofinansowują inne miasta. Z naszej inwentaryzacji wynika, że ok. 5000 lokali ma jeszcze ogrzewanie piecowe. W granicach 500 osób mogłoby się starać o dofinansowanie. Nie mamy rozpoznania co do wspólnot, one mogą skorzystać w przypadku gdy cały budynek przechodzi na inne ogrzewanie i otrzymują dotację za inwestycje w części wspólne.

Radny Mirosław Jankowski – okres kwalifikowania od 1 stycznia 2011 r. Ile miasto wydało pozwoleń na budowę na takie inwestycje. Jaki był procent zainteresowania. Ma wątpliwość co do okresu kwalifikowania, czy to też zostało przeliczone, jeśli zostanie on zmieniony.

Jadwiga Zienkiewicz– na razie nie możemy mówić o żadnych oszczędnościach. Przedstawiła jakie budynki będą realizowane jako gminne z tej kwoty.  350 000 zł zostanie dla osób fizycznych czyli będzie mogło skorzystać  ok. 70 osób. Ma nadzieję że fundusz będzie ogłaszał kolejne nabory. Musimy wejść w ten program aby wiedzieć co to takiego. Mieszkańcy pytają, uważają, że jak wypełnili ankietę powinni otrzymać pieniądze.

Radny Ignacy Bochenek – czy mamy sztywno ustaloną kwotę jaką miasto dostanie z tego programu.

Jadwiga Zienkiewicz– tak, w ramach tego programu tak.

Radny Ignacy Bochenek zapytał, jaki będzie  skutek dla budżetu, biorąc pod uwagę ten projekt.

Jadwiga Zienkiewicz– mniej osób otrzyma dotacje.

 (powyższą część protokołu sporządziła Jolanta Chrzanowska)

Radny Ignacy Bochenek zapytał czy wielkości na dopłaty są sztywne i czy w przyszłym roku miasto może starać się o większe kwoty w celu zachęty. Stwierdził, że jeżeli te kwoty będą zbyt niskie to będzie mniej chętnych.

Jadwiga Zienkiewicz wyjaśniła, że miasto podpisze niedługo umowę z Funduszem Ochrony Środowiska na ustalone już kwoty. W sytuacji  mniejszego zainteresowania lub przyznania mniejszej ilości dopłat wystąpi gorszy efekt ekologiczny, co wpłynie na dalsze pozyskiwanie środków. Trzeba ten proces obserwować, czas to zweryfikuje, a później można zastanowić się nad wprowadzeniem zmian.

W głosowaniu Komisja nie zajęła stanowiska do projektu uchwały głosami: 5 – wstrzymujących się.

PROJEKT UCHWAŁY ZMIENIAJĄCY UCHWAŁĘ W SPRAWIE OKREŚLENIA SZCZEGÓŁOWYCH ZASAD, TRYBU PRZYZNAWANIA I POZBAWIANIA ORAZ RODZAJU WYSOKOŚCI STYPENDIÓW SPORTOWYCH, NAGRÓD I WYRÓŻNIEŃ – 6/VI,
Radny Lesław Rozbaczyło złożył wniosek o treści: 
„Komisja wnosi o zmianę zapisu uchwały z dnia 27 grudnia 2010 r. dotyczącej przyznawania stypendiów sportowych dla zawodników występujących w rozgrywkach szczebla centralnego w grach zespołowych I, II i III stopnia. Wnioskuję o wpisanie do uchwały, piłkę nożną halową oraz piłkę ręczną III stopnia jako dyscypliny objęte możliwością otrzymania stypendium. Uzasadnienie: ww. dyscypliny traktować na równi z pozostałymi ujętymi uchwale z 27 grudnia 2010 r.  dyscyplinami.”

(zał. nr 3 do protokołu)

Przewodnicząca  poddała pod głosowanie wniosek radnego Lesława Rozbaczyło , który został przyjęty przez Komisję głosami: 6 – za.

Następnie, Prowadząca poddała pod głosowanie projekt uchwały wraz z wnioskiem radnego. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz wnioskiem głosami: 6 – za.

PROJEKT UCHWAŁY ZMIENIAJĄCY UCHWAŁĘ W SPRAWIE UTWORZENIA STAŁYCH OBWODÓW GŁOSOWANIA, USTALENIA ICH NUMERÓW, GRANIC ORAZ SIEDZIB OBWODOWYCH KOMISJI NA TERENIE MIASTA LEGNICY – 10/VI wraz z autopoprawką,

(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 marca 2015 r.)

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały wraz z autopoprawką głosami: 6 – za.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE UTWORZENIA ODRĘBNYCH OBWODÓW GŁOSOWANIA W WYBORACH PREZYDENTA RZECZYPOSPOLITEJ POLSKIEJ, ZARZĄDZONYCH NA DZIEŃ 10 MAJA 2015 R. – 11/VI,
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 marca 2015 r.)

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 6 – za.

PROJEKT UCHWAŁY ZMIENIAJĄCEGO UCHWAŁĘ W SPRAWIE ZASAD GOSPODAROWANIA NIERUCHOMOŚCIAMI STANOWIĄCYMI WŁASNOŚĆ GMINY LEGNICA – 12/VI,
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 marca 2015 r.)

Jadwiga Zienkiewicz poinformowała, że do tematu wykupu mieszkań na pewno trzeba wrócić, ale najpierw należy  załatwić wnioski złożone na zasadach poprzedniej uchwały. Jeżeli wrócą stare ulgi to sprzedaż spadnie ponieważ obecnie pozostały mieszkania w starych niewyremontowanych kamienicach. Efekt za sprawą  powyższej uchwały nie zostanie osiągnięty.

Adam Wierzbicki odpowiedział, że jego zdanie na ten temat jest inne, jest duże zainteresowanie wykupem mieszkań. Powiedział, że ma kontakt z ludźmi, którzy chcą wykupić swoje mieszkania i zagospodarować wnętrza budynków.

Jan Szynalski stwierdził, że ludzie już teraz nie są tak zainteresowani wykupem tak jak kiedyś. W spółdzielni sytuacja jest podobna. Ludzie są zadłużeni, nie mają środków na wykup , nie mają też na remonty, które później ich czekają. Inna sprawa to koszty jakie ponosi gmina z opłacaniem remontów w budynkach, gdzie nie są wykupione wszystkie mieszkania, co później rzutuje na brak środków na remonty w pozostałych budynkach.  Jego zdaniem te ulgi nie są potrzebne.

Jadwiga Zienkiewicz dodała, że sprzedano do tej pory ponad 10 tys. mieszkań, pozostało 6 tys., z czego ponad 3 tys. lokatorów ma zadłużenie w opłatach za czynsz.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu projekt uchwały nie uzyskał pozytywnej opinii głosami: 2- za, 3 – przeciwne, 1 – wstrzymujący się.

PROJEKT UCHWAŁY ZMIENIAJĄCYM UCHWAŁĘ W SPRAWIE USTALENIA ROZKŁADU GODZIN PRACY APTEK OGÓLNODOSTĘPNYCH DZIAŁAJĄCYCH NA TERENIE MIASTA LEGNICY W 2015 R.  – 13/VI,
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 marca 2015 r.)

Dorota Purgal wyjaśniła, że uchwała jest wadliwa w zapisie par. 1. Urząd przygotował nową uchwałę, porządkującą te sprawy, według której apteka przy ul. Jaworzyńskiej będzie pełnić dyżury w dzień i w nocy, w każdy dzień tygodnia. Problem dni świątecznych i niedziel załatwi dyżur drugiej apteki w szpitalu. Zasugerowała żeby wnioskodawcy wycofali ten projekt i radni przyjęli nową uchwałę.

Komisja nie opiniowała uchwały, zapoznała się z projektem uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIENIAJĄCY UCHWAŁĘ W SPRAWIE WYBORU SKŁADU KOMISJI SPRAW OBYWATELSKICH I RODZINY RADY MIEJSKIEJ LEGNICY – 14/VI,
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 marca 2015 r.)

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 6 – za.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE OKREŚLENIA RODZAJÓW ZADAŃ Z ZAKRESU REHABILITACJI ZAWODOWEJ I SPOŁECZNEJ OSÓB NIEPEŁNOSPRAWNYCH, KTÓRE MOGĄ BYĆ FINANSOWANE ZE ŚRODKÓW PAŃSTWOWEGO FUNDUSZU REHABILITACJI OSÓB NIEPEŁNOSPRAWNYCH W ROKU 2015 PRZEZ MIASTO LEGNICA – 15/VI,
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 marca 2015 r.)

Dorota Purgal poinformowała, że uchwała została przygotowana  po otrzymaniu decyzji o wysokości środków z PFRON-u na zadania realizowane w mieście na rzecz osób niepełnosprawnych. Otrzymana kwota jest niższa niż w roku poprzednim.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 6 – za.

PROJEKT UCHWAŁY ZMIENIAJĄCY UCHWAŁĘ W SPRAWIE USTALENIA ROZKŁADU GODZIN APTEK OGÓLNODOSTĘPNYCH DZIAŁAJĄCYCH NA TERENIE MIASTA LEGNICY W ROKU 2015 – 16/VI,

(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 marca 2015 r.)

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 6 – za.

PROJEKT UCHWAŁY ZMIENIAJĄCY UCHWAŁĘ W SPRAWIE ZASAD I KRYTERIÓW REKRUTACJI DO PRZEDSZKOLI, ODDZIAŁÓW PRZEDSZKOLNYCH W SZKOŁACH PODSTAWOWYCH, PLACÓWEK OŚWIATOWO-WYCHOWAWCZYCH ORAZ PLACÓWEK ZAPEWNIAJĄCYCH OPIEKĘ I WYCHOWANIE UCZNIOM W OKRESIE POBIERANIA NAUKI POZA MIEJSCEM STAŁEGO ZAMIESZKANIA, DLA KTÓRYCH ORGANEM PROWADZĄCYM JEST MIASTO LEGNICA – 18/VI.

(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 marca 2015 r.)

Dorota Purgal wyjaśniła, że uchwała została przygotowana  po decyzji Wojewody, który uchylił kryteria naboru do przedszkoli w poprzedniej uchwale. Powiedziała, że sprawa powinna trafić do WSA, ponieważ poprzednia uchwała była tak skonstruowana, że samotny rodzic otrzymywał miejsce dla dziecka w przedszkolu już za pierwszym naborem. Jednak procedury odwoławcze trwają za długo, a nabór do przedszkoli ma też swoje terminy dlatego należało przygotować nową poprawioną uchwałę. Zapisy w poprzedniej uchwale były prawidłowe jednak nabór do przedszkoli trzeba przeprowadzić zgodnie z prawem.

Halina Gawin-Majewska dodała, że wcześniej stosowano  stare kryteria i było to zgodne z prawem, ustawa określa  podstawowe kryteria i daje samorządom możliwość określenia dodatkowych kryteriów. Gmina  zna bardzo dobrze potrzeby i uwarunkowania w tej materii, dlatego przygotowano taką uchwałę, która zapewniała miejsca  wszystkim dzieciom samotnych rodziców. Nowa uchwała nic nie zmieni nic w sytuacji tych rodziców.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 5– za, 1 – wstrzymujący się.

Ad. 5 KORESPONDENCJA – brak.

AD. 6 SPRAWY RÓŻNE.
Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek radnego Ignacego Bochenka o wprowadzenie do zapisów umowy najmu odszkodowania za okres bezumownego korzystania z lokalu w wysokości trzykrotnego czynszu.
(zał. nr 4 do protokołu)

Komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek głosami: 5– za, 1 – wstrzymujący się.

Jan Szynalski podjął temat organizacji sesji w dwóch częściach i zmiany terminu posiedzeniu,  co jest niezgodne z Planem pracy Rady. Jego zdaniem powinna być odrębna sesja w formie sesji nadzwyczajnej. Na takie dodatkowe sesje są zabezpieczone środki w budżecie.

Dorota Purgal wyjaśniła, że wcześniejszy termin sesji spowodowany był koniecznością podjęcia uchwał dotyczących wyborów Prezydenta RP.

Adam Wierzbicki stwierdził, że trzeba szanować pieniądze podatników zwłaszcza, że I część sesji będzie krótka.

Ignacy Bochenek poparł wypowiedź pana Szynalskiego, twierdząc, że obowiązuje wszystkich przyjęty na sesji Plan pracy Rady. Sposób zwołania sesji w marcu jest niezgodny z procedurą.

Na tym został wyczerpany porządek posiedzenia.

Przewodnicząca podziękowała wszystkim za udział i zamknęła  posiedzenie Komisji.

(powyższą część protokołu sporządziła Katarzyna Sosnowska)

Przewodnicząca Komisji Gospodarki
Ewa Szymańska
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