Protokół Nr  4 /15

posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

z dnia 13 marca 2015 r.

w godz. 10.00 – 14.30

Przewodnicząca Komisji przywitała wszystkich obecnych członków i zaproszonych gości na I części posiedzenia Komisji w Legnickiej Bibliotece Publicznej. W posiedzeniu uczestniczyli: pani Dorota Purgal, pan Adam Sikorski, pan Andrzej Niedzielenko dyrektor  Muzeum Miedzi, pan Marcin Andrzejewski z LCK, pani Anna Gątowska  dyrektor Legnickiej Biblioteki Publicznej, pani Renata Gargaś z Galerii Sztuki.  Radni nieobecni: Sławomir Masojć. Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Przedstawiła temat merytoryczny pn. „Funkcjonowanie legnickich instytucji kultury, legnickie stowarzyszenia i fundacje działające w dziedzinie kultury, miejskie i spółdzielcze domy kultury”
Materiał otrzymali wszyscy, stanowi on załącznik do protokołu.
Dorota Pugal wyjaśniła, że temat jest bardzo obszerny i nie sposób go omówić na jednym posiedzeniu, z uwzględnieniem wszystkich placówek i stowarzyszeń. Materiał na pewno przybliżył  temat funkcjonowania różnych instytucji zajmujących się kulturą w naszym mieście.
Anna Gątowska omówiła działalność bibliotek na terenie miasta, jakie organizują imprezy i akcje, z jakimi środowiskami współpracują.  Zaprezentowała salę konferencyjną po remoncie, która  ma służyć mieszkańcom na różne uroczystości i spotkania. Biblioteka oprócz udostępniania książek  prowadzi działalność edukacyjno—kulturalną.
Grażyna Pichla zapytała o książkę na telefon.

Anna Gątowska poinformowała, że akcja ta trwa od lat 70-tych, dowozi się zamówione książki do osób niepełnosprawnych i niewidomych. Funkcjonuje jeszcze biblioteka w szpitalu, gdzie książki rozprowadzane są  po oddziałach. Biblioteka wspomaga również nauczanie przyłóżkowe. 

Stanisław Kot zapytał czy czytelnictwo spada , czy ściągalność nie oddanych książek jest skuteczna i jak wygląda depozyt amerykańskich książek.
Anna Gątowska wyjaśniła, że czytelnictwo trochę spadło, obecnie jest 16 tys. czytelników, a w latach 90-tych było ich około 30 tys. Z tego powodu organizuje się dużo imprez dla dzieci i dorosłych. W sprawie oddawania  książek, to biblioteka przeprowadziła akcję windykacyjną i była przez jakiś czas poprawa. Obecnie trzeba wrócić do tej akcji, gdyż czytelnicy zalegają z oddaniem książek. Jeżeli chodzi o książki amerykańskie to biblioteka otrzymała od ambasady amerykańskiej w Krakowie zbiór książek  w języku angielskim. Są  one udostępniane.
Grażyna Pichla zapytała jak wyglądają lekcje muzealne.

Andrzej Niedzielenko odpowiedział, że muzeum ma stałe tematy do zaprezentowania, które wysyła z zaproszeniem do szkół. Muzeum organizuje także lekcje przy okazji wystaw. Najważniejsza grupą są gimnazja, mniej jest liceów. Muzeum zapewnia  oprowadzanie po wystawach jak również organizuje warsztaty.

Anna Gątowska dodała, że wiele stowarzyszeń korzysta z pomocy biblioteki i LCK.

Ewa Czeszejko-Sochacka poprosiła o informacje na temat funkcjonowania LCK.

Marcin Andrzejewski  poinformował, że dotacja podmiotowa jaką otrzymuje placówka jest używana głównie na utrzymanie budynku, co pochłania blisko 80% dotacji. Kilkanaście procent środków jest przeznaczona na działalność merytoryczną. Samo ogrzewania pochłania 50-60 tys. zł  m-nie.

Andrzej Niedzielenko dodał, że 1/7 kosztów, muzeum wydaje na działalność muzealną, reszta jest przeznaczona na utrzymanie. Najwięcej wydaje się na ogrzewanie.

Grażyna Pichla zapytała o pracę instruktorską z grupami zainteresowań w LCK.

Marcin Andrzejewski odpowiedział, że LCK organizuje zajęcia dla dzieci i młodzieży, które są związane z prowadzonymi imprezami np. Satyrykon, Legnica Kantat, Wieczory Organowe żeby przybliżyć i spopularyzować  imprezy, a także wychować przyszłych odbiorców życia kulturalnego. Ponadto, są organizowane zajęcia w ramach Zespołu Pieśni i Tańca Legnica. LCK prowadzi także zajęcia z baletu dla osób w różnym wieku.
Komisja w oparciu o wypowiedzi dyrektorów placówek kultury pozytywnie oceniła powyższy materiał.

II część posiedzenia w Urzędzie Miasta Legnicy.

Przewodnicząca przywitała ponownie wszystkich członków i zaproszone osoby na II części posiedzenia w Urzędzie Miasta. 
Następnie, Prowadzący przedstawił porządek posiedzenia:

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

4. Korespondencja kierowana do Komisji.

5. Sprawy różne i wniesione.
Ad. 1

Przewodnicząca zapytała o uwagi do porządku posiedzenia. 

Uwag nie było, porządek został przyjęty.

Ad. 2

Prowadząca zapytała o uwagi do protokołu poprzedniego posiedzenia.

Uwag nie było, protokół został przyjęty.

Ad. 3

Przewodnicząca przystąpiła do omawiania i opiniowania  materiałów sesyjnych.

· „Ochrona przeciwpożarowa i zagrożenia pożarowe występujące w 2014 roku na terenie miasta Legnicy i powiatu legnickiego – VI/1.

Komisja przyjęła materiał do akceptującej wiadomości.

· Sprawozdanie z działalności Komendanta Miejskiego Policji za 2014 rok” – VI/2.
Lesław Rozbaczyło podziękował za patrole w centrum miasta. Jest zdecydowana poprawa bezpieczeństwa.

Komisja przyjęła materiał do akceptującej wiadomości.

· „Sprawozdanie z działalności Straży Miejskiej w Legnicy w 2014 r.” - VI/3.
Komisja przyjęła materiał do akceptującej wiadomości.

· „Ocena stanu sanitarnego Miasta Legnicy za rok 2014” – VI/4.

Komisja przyjęła materiał do akceptującej wiadomości.
·  „Sprawozdanie0 z efektów pracy organizatora rodzinnej pieczy zastępczej w 2014 r.” – VI/5.

Komisja zapoznała się.
· projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na najem lokalu użytkowego na okres 5 lat w drodze bezprzetargowej - 1/VI.
W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 6-za.

· projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na najem lokalu użytkowego na czas nieoznaczony w drodze bezprzetargowej – 2/VI.
Komisja nie miała pytań i uwag.

W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 7-za.
· projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Legnica w 2015 r – 3/VI
Komisja nie miała pytań i uwag.

W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 7-za.

· projekt uchwały w sprawie Programu wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i  młodzieży w Mieście Legnica  - 4/VI.
Dorota Purgal wyjaśniła, że obowiązuje jeszcze stara uchwała, nowa jest z powodu zmiany ustawy, z której zostały wyłączone stypendia socjalne. Ustawa dopuszcza przyznawanie stypendiów przez dyrektora szkoły i inne podmioty, są to stypendia naukowe, artystyczne i za wiedzę techniczną, kryteria są zróżnicowane w zależności od osiąganych sukcesów. Stypendia sportowe mogą być przyznawane na podstawie innej uchwały dlatego zmienia się uchwała dotychczas obowiązująca w sprawie stypendiów sportowych. Wykorzystano wszystkie sugestie dyrektorów i pedagogów szkół. Nowością jest, że to, że dyrektor szkoły składa wnioski do stypendiów sportowych.

Lesław Rozbaczyło powiedział, że środowisko trenerów chce żeby ten temat przedyskutowano na Radzie Sportu i są pytania co do skali kryteriów ocen, średnia jest za wysoka  dla sportowców, którzy nie zawsze mogą mieć tak wysokie oceny  z innych przedmiotów. Zapytał o stopnie  zawarte we wniosku.

Dorota Purgal powiedziała, że kryterium dla sportowców w szkołach średnich wynosi 5,0 i jest niższa niż w szkołach niższego szczebla. Wyjaśniła, że nauka jest ważna, bo stypendium jest za całokształt i obniżone kryteria mogłyby działać demobilizująco na innych uczniów. Musi to być spójne z innymi wynikami z nauki w szkole. Zostało to przedyskutowane na Radzie Sportu.

Stanisław Kot dodał, że nie można wymagać żeby sportowcy czy artystycznie uzdolnieni uczniowie byli prymusami w każdej dziedzinie. Dużo energii tracą na zajęciach sportowych, czy artystycznych. Większość czasu uczeń spędza na treningach czy  na ćwiczeniach. 

Dorota Purgal powiedziała, że to są stypendia za całokształt, nie tylko za jedną dziedzinę.

Wacław Szetelnicki powiedział, że ocena jest bardzo subiektywna, wysokie średnie nie odzwierciedlają wiedzy i złożył propozycję żeby wspierać uzdolnioną młodzież z danej dziedziny. W takiej sytuacji wystarczy ocena dobra. 

Jacek Kiełb dodał, że w szkolnictwie wyższym stypendia liczy się od oceny 4,3 czy 4,5 co nie obniża poziomu. Te widełki zachęcają i dają szansę dla większej liczby osób.

Dorota Purgal wyjaśniła, że pula pieniędzy jest ograniczona i wniosków wpływa bardzo dużo. Jaki cel przyświeca, to wynika z programu gdzie mówi się uzdolnionej młodzieży naukowo i to jest  wyróżnienie dla najlepszych i nie można obniżyć kryteriów, gdyż te stypendia są dla najlepszych. 
Wacław Szetelnicki powiedział, że jeżeli  uczniowie są specjalistami w jednej dziedzinie, a nie mają osiągnięć w innych przedmiotach, to ten program nie daje szans takiej grupie uczniów. Średnia  na poziomie 4,0 dałaby szansę innym uzdolnionym.
Dorota Purgal stała na stanowisku, że jest to wyróżnienie da najlepszych i wybitnych i tych stypendiów powinno być mniej, a przyznaje się  kilkadziesiąt. 

Grażyna Pichla stwierdziła, że nie powinno promować się wiedzy ogólnej, a lepiej jest promować konkretne zainteresowania. Ktoś kto nie ma zdolności zapamiętywania jest w innych dziedzinach bardzo dobry np. manualnych, technicznych itp.
Radni dyskutowali o obniżeniu kryteriów z ocen dla dzieci i co to znaczy szczególnie osiągnięcia i jak dokonać oceny.

Dorota Purgal wyjaśniła, że to szkoła ocenia osiągnięcia i te osiągnięcia przedstawia we wniosku. 

W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały: 7 – za.
· projekt uchwały w sprawie Regulaminu przyznawania stypendiów w ramach Programu wspierania edukacji uzdolnionych dzieci i  młodzieży w Mieście Legnica – 5/VI

W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały:  7– za, 

· projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad, trybu przyznawania i pozbawiania oraz rodzaju i wysokości stypendiów sportowych, nagród i wyróżnień – 6/VI
Wniosek Wacława Szetelnickiego do projektu uchwały  o treści: „w § 1. pkt. 2) ust. 3 zastąpić treścią: a) 5,0 – dla uczniów szkół podstawowych, b) 4,5 – dla uczniów szkół gimnazjalnych, c) 4,0 – dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych.” został poparty przez Komisję.

 W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek głosami:  4 – za, 1-  wstrzymujący się.

W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały: 5 – za, 1 - wstrzymujące się.

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Legnicy – Kolonia Piątnica  - 7/VI
W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały: 6– za.

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w rejonie ul. Pileckiego (Piekary B) w Legnicy – 8/VI.
Danuta Wirkijowska wyjaśniła, że ten teren jest osiedlem domków jednorodzinnych. Ta działka jest od strony ul. Pileckiego, jest uzbrojona i usytuowana w zabudowie jednorodzinnej. Decyzja przewiduje sprzedaż  pod budowę jednorodzinną. W zabudowie domów jednorodzinnych nie planuje się terenów zielonych, gmina straci korzyści finansowe, tereny zielone trzeba dodatkowe utrzymać. Te tereny są już zagospodarowane, to duże działki i każdy może tam stworzyć dla siebie takie miejsca do rekreacji. 

Wacław Szetelnicki powiedział , że zaobserwował, że jest coraz mniej terenów zieleni, powstają markety i tych terenów na uprawianie spacerów, joggingów jest coraz  mniej. 

Danuta Wirkijowska powiedziała, że działka jest zbyt mała na stworzenie terenu zielonego. Tereny zielone zawsze planowano w terenach zabudowy wielorodzinnej.
Jacek Kiełb stwierdził, że każdy kupujący w tej zabudowie wiedział co kupuje i każdy ma swoje miejsce do odpoczynku. Druga sprawa , to że w takich miejscach zbiera się często młodzież, która przeszkadza tym obok wybudowanym, dlatego mogą pojawić się interwencje  na zakłócanie spokoju.
W głosowaniu Komisja nie zajęła stanowiska głosując:: 3 – za,  3 - wstrzymujące się.

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu określającego zasady udzielania dotacji celowej z budżetu miasta Legnicy na realizację zadań inwestycyjnych z zakresu ochrony środowiska służących ochronie powietrza, polegających na zmianie ogrzewania  opartego na paliwie stałym na ogrzewanie ekologiczne realizowanych na terenie miasta Legnicy – 9/VI.
Dorota Purgal wyjaśniła, że deklaracje będą zbierane od września i efekt wprowadzenia tej uchwały będzie mniej ekologiczny. Przy tej chwale mniej osób skorzysta z dofinansowania.
W głosowaniu Komisja negatywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały: 1 –za, 3 - przeciw , 2 - wstrzymujące się.

· projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie utworzenia stałych obwodów głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych na terenie miasta Legnicy – 10/VI.
Stanisław Kot stwierdził, że sprawdził odległość do proponowanego lokalu wyborczego nr 13 i wynosi ponad 2 km. Jest to za dużo odległość dla osób mieszkających na Piekarach Starych i  przy ul. Wrocławskiej, gdzie zamieszkuje jest 80% wyborców. Propozycja w szpitalu byłaby lepsza i zachowana większa dostępność.
Wacław Szetelnicki dodał, że pisał w tej sprawie interpelację i te argumenty nie zostały uwzględnione przez Urząd. Lokale tworzy się dla ludzi.
Dorota Purgal porosiła o rozmowę w tej sprawie z Sekretarzem, żeby  to omówić.

Komisja zapoznała się z projektem.

· projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania w wyborach Prezydenta RP zarządzonych na dzień 10 maja 2015 r. – 11/VI
W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały:  6–za.

· projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zasad gospodarowania nieruchomościami stanowiącymi własność gminy Legnica – 12/VI
Ewa Czeszejko-Sochacka powiedziała, że nie wiadomo jak duże jest zainteresowanie wykupem. Obecnie 50 wniosków czeka na realizację i należy zakończyć postępowania sprzedaży na podstawie poprzedniej, obowiązującej uchwały i później zaproponować nowe mechanizmy zachęcającego do kupna mieszkania. Sprzedać mieszkań jest bardzo rozproszona. Trzeba zachęcać do wykupu całych budynków, a nie  wszystkich mieszkań jak leci.
Komisja zapoznała się z projektem.

· projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych działających na ternie miasta Legnicy – 13/VI
Dorota Purgal wyjaśniła, że zapis jest bezprzedmiotowy, gdyż to zostało zniesione na sesji w grudniu. Trwały rozmowy z aptekarzami i Izbą Aptekarską. Ustalono, że dyżury nocne objęte będą przez jedną aptekę przy ul. Jaworzyńskiej przez wszystkie dni, całodobowo, a w szpitalu apteka będzie otwarta we wszystkie niedziele i święta od 7 do 21. Uzgodniono, że gdyby apteka przy ul. Jaworzyńskie była zamknięta, to apteka przy ul. Izerskiej będzie otwarta. W tej sprawie będzie przygotowana uchwała na sesję kwietniową, która  będzie obowiązywała od maja. Prośba o wycofanie tej uchwały. Ta uchwała nie była uzgadniana z Izbą Aptekarską i zostałaby uchylona przez Wojewodę.

Komisja zapoznała się z projektem uchwały.
· zmiany uchwały w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Spraw Obywatelskich i Rodziny Rady Miejskiej Legnicy – 14/VI
W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały:  6–za.

· projekt uchwały w sprawie określenia rodzajów zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, które mogą być finansowane ze środków PFRON w roku 2015 przez Miasto Legnica –15/VI
Dorota Purgal poinformowała, że bardzo późno przyszła decyzja o wysokości środków na te cele. To jest tylko formalność i  odnosi się do środkach przyznawanych corocznie.  Zadania są stałe, w granicach przyznanych środków. Potrzeb jest więcej, środków jest mniej.
Komisja przyjęła do wiadomości projekt uchwały.
Ad. 6

Komisja zapoznała się z informacją Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego o zmniejszeniu dotacji dla parafii p.w. Św. Jana Chrzciciela w Legnicy.

Ad. 7

Ryszard Pękała zgłosił sprawę Legnickiego Zakładu Doskonalenia Zawodowego, który zajmuje się kształceniem w kierunkach potrzebnych dla lokalnego rynku pracy. Zgłosił uwagi do otrzymanych dotacji od miasta, gdyż jego zdaniem miasto otrzymuje subwencje wyższe niż przekazuje na szkolnictwo niepubliczne. Poinformował, że jest wyrok sądu cywilnego gdzie  sąd przyznał rację LZDZ. Miasto jeszcze zmniejszyło wysokość tych dotacji. Powiedział, że subwencja nie wykorzystana  nie jest zwracana do Ministerstwa.  Poprosił  o przyznanie  przez radnych wyższych dotacji na szkolnictwo niepubliczne.

Dorota Purgal wyjaśniła, że zgodnie z ustawą miasto  finansuje  50% kosztów utrzymania szkoły niepublicznej. Na podstawie kosztów utrzymania podobnej szkoły przez  Marszałka miasto  przekazuje dotację dla LZDZ. Uchwala mówi o zaliczkowanej wypłacie dotacji. Nieprawdą jest,  że szkoła dostawała więcej niż wynosiły kwoty zaliczek. Raz zdarzyło się , że miasto musiało potrącić z dotacji bieżącej zawyżone kwoty. Sąd przyznał rację szkole dlatego, że potrącenie trzeba było załatwić poprzez postępowanie administracyjne w formie decyzji. Izba Obrachunkowa nie kwestionowała sposobu rozliczania dotacji. Przygotowywana jest nowa uchwała, gdzie przyznawanie dotacji będzie na drodze administracyjnej. Ustawa to reguluje i radni nie decydują o wysokości. Wszystko odbywa się na podstawie obowiązujących przepisów.

Ryszard Pękała powiedział, że wysokość dotacji ustalają radni. Wyliczył, że miasto musi oddać szkole 600 tyś zł i jego zdaniem dotacja powinna być wyższa. Zawnioskował o dobrą decyzję radnych na sesji, którzy wyrażą swoją wolę w sprawie wsparcia szkoły.

Ewa Czeszejko-Sochacka wyjaśniła, że radni podjęli uchwałę którą Wojewoda nie uchylił i była pozytywna opinia RIO. Prawo nie nakazuje ustalać wysokości dotacji dla konkretnej placówki. Wskaźniki w innych powiatach były podobne tzn. wysokość dotacji była na podobnym poziomie. Wyrok sądu odniósł się tylko do trybu przekazywania dotacji, a nie do jej  wysokości.

Dorota Purgal jeszcze raz wyjaśniła, że będzie nowa uchwała , która uwzględni elementy, o których nie mówi ustawa i ureguluje sposób rozliczania dotacji.

Wacław Szetelnicki propozycja żeby przygotować wyjaśnienie  co to jest dotacja i subwencja na Komisję Gospodarki.

Dorota  Purgal powiedziała, że kwestie tych rozliczeń może wyjaśnić Skarbnik Miasta.

Na tym zakończono dyskusję, Przewodnicząca podziękowała wszystkim za udział i zamknęła posiedzenie Komisji.

Materiały sesyjne omawiane na posiedzeniu znajdują się w teczce VI sesji Rady Miejskiej  z 30.03.2015 r. 
    Przewodnicząca Komisji

 Edukacji, Kultury i Sportu

Grażyna Pichla

