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Protokół Nr  6 /07

posiedzenia Komisji Kapituły i Statutu

w dniu 23 listopada 2007 r.

w godz. 1700 – 1800
Przewodniczący Komisji pan Paweł Frost powitał zebranych i na podstawie listy obecności – (załącznik nr 1) stwierdził prawomocność posiedzenia.

Przedstawił temat posiedzenia, który dotyczył projektu Statutu Legnicy i propozycji zmian przedstawionych przez Przewodniczącego Rady. 

Poinformował, że powyższe propozycje otrzymali wszyscy radni – zał. nr 2 i 3 i na ich podstawie Komisja będzie mogła sformułować swoje stanowisko. 

Przewodniczący poddał pod dyskusję poprawki dot. § 29 ust. 3 gdzie ogranicza się czas wystąpienia przewodniczącego komisji, Prezydenta bądź radnego wnioskodawcy oraz ogranicza się zabieranie głosu przez przedstawicieli klubowych jeżeli w imieniu klubu zabierał głos jego przedstawiciel. 

Wywiązała się dyskusja radnych.

Głos zabrał Przewodniczący Rady-autor propozycji zmian.

Robert Kropiwnicki – przedstawił motywy i cele swoich propozycji informując, że chce usprawnić tryb toczących się dyskusji i wprowadzić tryb klubowy. Również należałoby ograniczyć i skrócić niepotrzebne wystąpienia, rozciąganie tematów itp. Są to ograniczenia dla wszystkich, nie ma ograniczeń dla wnioskodawcy. Ja proponowałem ograniczyć czas do 10 min. ale można czas wydłużyć. To usprawniłoby przebieg sesji. Pozostałe uwagi są czysto porządkowe. Jaka jest Państwa opinia w tym względzie?

Stanowisko Przewodniczącego poparł radny Krzysztof Dybek.

Krzysztof Dybek – stwierdził, że nigdy nie był zwolennikiem długich rozmów i dyskusji. Po to zbierają się komisje gdzie można wszystko omówić, wyjaśnić wątpliwości, a sesja jest zakończeniem i podsumowaniem wcześniejszych rozmów. Sesja powinna być krótka i rzeczowa. Jeżeli chodzi o wystąpienia klubów to stanowisko klubu powinno być stanowiskiem każdego jego członka. Musi obowiązywać dyscyplina w klubie.

Mieczysław Cisło- zgadzam się na ograniczenie wystąpienia do 10 min. ale Przewodniczący będzie mógł na wniosek przedłużyć ten czas.

Krystyn Kostrowicki –powiedział, że nigdy dłużej się nie wypowiadał ale proponuje przedłużyć ten czas na wystąpienie gdyż bywają ważne sprawy np. przy sesjach budżetowych. Wtedy należałoby dać więcej czasu dlatego ten czas powinien wynosić 20-30 min.

Przewodniczący Rady zgodził się na 20 min.

Wojciech Cichoń –zapytał po co te ograniczenia. Zapis wystąpień klubowych byłby zapisem martwym ponieważ nie zawsze klub zabiera głos i wtedy każdy może się wypowiedzieć. W sytuacji tematów trudnych nie można radnym ograniczać dostępu do informacji. W związku z tym nie rozumiem intencji zmian.

Krystyn Kostrowicki –miał wątpliwości w sytuacji kiedy pomimo jednolitego stosunku klubowego jego członkowie będą mieli zdania odrębne i wtedy im się to ograniczy.

Robert Kropiwnicki – wyjaśnił, że jego propozycje nawiązują do wzorów parlamentarnych gdzie dyscyplinuje się występujących. Jest to tylko propozycja. Taki zapis spowoduje, że wszyscy będą się przygotowywali pod tym kątem do  swoich wystąpień.

Krystyn Kostrowicki – zapytał co wtedy kiedy osoby nie należą do klubów.

Robert Kropiwnicki - odpowiedział, że np. w Sejmiku ludzie spoza klubów nie mają głosu.

Wojciech Cichoń – powiedział, że nie widzi plusów w tych propozycjach. Obecny Statut posiada rozwiązanie umożliwiające utrzymanie porządku na sesji.

Robert Kropiwnicki – stwierdził, że jest bardzo niezręcznie przerywać komuś kto się wypowiada, a zapis w Statucie usprawni takie sytuacje. Nie dążę do konfliktów, te rozwiązania powinny zdobyć pełne poparcie. Mogę się z tych propozycji również wycofać.

Przewodniczący Komisji Paweł Frost – poinformował, że spora część radnych kwestionowała ograniczenia w dyskusjach jak również nie wszędzie panuje dyscyplina klubowa. Samorząd posiada inną specyfikę działania i radni nie zawsze kierują się polityką, sprawy samorządu to sprawy lokalne wymagające szybkiego działania. W związku z tym, proponuję przegłosować poszczególne poprawki.

Krystyna Gizicka- Krasińska - zwróciła się z prośbą do Przewodniczącego Rady o wycofanie tych propozycji z powodu nie nadużywania tego przez radnych.

Robert Kropiwnicki - oświadczył, że wycofuje 2 poprawki dot. § 29 projektu Statutu Legnicy.
Przewodniczący Komisji zapytał o zapis § 8 ust. 2 załącznika nr 7 Regulaminu  Komisji Rewizyjnej.

Krystyna Gizicka-Krasińska zgłosiła wątpliwości do proponowanego terminu na udzielanie przez Prezydenta odpowiedzi na wnioski komisji, który miałby wynosić 21 dni, a nie miesiąc. Stwierdziła, że nie ma takiego terminu w Kpa, który reguluje terminy załatwiania spraw.

Krystyn Kostrowicki powiedział, że termin wynoszący 21 dni jest lepszy ponieważ odpowiedź Prezydenta na wniosek komisji powinna dotrzeć na najbliższe jej posiedzenie. Termin w obowiązującym Statucie nie jest dobry gdyż odpowiedzi przychodziły zbyt późno.

Robert Kropiwnicki- zaproponował żeby radca prawny dał opinię na temat terminu na odpowiedzi Prezydenta i wtedy Rada podejmie decyzję. Pozostałe moje propozycje do Statutu są porządkujące tryb pracy Rady i komisji.

Paweł Frost złożył wniosek o przegłosowanie pozostałych poprawek Przewodniczącego Rady łącznie jako włączonych już do projektu Statutu Legnicy. Porosił o poprawienie stylistycznie zapisu § 45 ust. 4 na brzmienie „największą liczbę głosów”.

Komisja jednogłośnie przyjęła pozostałe poprawki Przewodniczącego do Statutu Legnicy odnoszące się do § 14 ust. 1 pkt. 3, § 42 ust. 3 i § 45 ust.4.
Więcej spraw nie wniesiono. Posiedzenie zostało zamknięte.
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