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Informuję, że na podstawie art. 187 ust. 2 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 roku o finansach publicznych, została przeprowadzona problemowa kontrola gospodarki finansowej za 2007 r. Kontrolę przeprowadzono według zasad określonych w Postanowieniu Nr 1014/08 Prezydenta Miasta Legnicy z dnia 11 stycznia 2008 r. w sprawie ustalenia regulaminu kontroli wewnętrznej.

Kontroli poddano następujące zagadnienia:

1. Polityka rachunkowości

2. Procedury kontroli wewnętrznej

3. Analiza bilansu za 2007 r.

4. Analiza wydatków budżetowych pod względem celowości, gospodarności legalności. 

5. Realizacja zaleceń z ostatniej kontroli finansowej.

Sprawdzeniem objęto wydatki budżetowe za 2007 r. zaewidencjonowane w rozdziale 80104 – „Przedszkola” w § 4010 -„Wynagrodzenia osobowe„ w tym pracowników nie będących nauczycielami, w § 4270 – „Zakup usług remontowych” oraz § 6060 – „Zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych”. Łącznie sprawdzeniu poddano wydatki o wartości 209 190,91 zł, co stanowiło 35,18 % zrealizowanego budżetu jednostki za 2007 r. (594 529,44 zł).

W wyniku kontroli ustalono, że: 

Obowiązujące w jednostce instrukcje, w tym kasowa, magazynowa i inwentaryzacyjna opracowane były w sposób nieprecyzyjny i nie spójny z zasadami stosowanymi w jednostce. W instrukcji inwentaryzacyjnej zapisano, że inwentaryzacji w drodze spisu z natury podlegają na koniec każdego roku wszystkie składniki majątkowe, w tym również środki trwałe. Jak ustalono, w 2007 r. inwentaryzacji składników majątkowych w drodze spisu z natury w ogóle nie przeprowadzono. Z wyjaśnienia dyrektora wynikało, że w praktyce inwentaryzację środków trwałych przeprowadza się raz na 4 lata.
Ponadto ustalono, że kontrola wewnętrzna w Miejskim Przedszkolu Nr 18 nie była prawidłowo sprawowana. Stwierdzono brak nadzoru przy realizacji obrotu gotówkowego, co skutkowało nieprawidłowościami, a w szczególności:  

· dowody wpłat KP-„Kasa przyjmie” i wypłat KW – „Kasa wypłaci” nie były objęte ewidencją druków ścisłego zarachowania. Druki numerowane były przez kasjera w momencie ich wystawiania. Wystąpiły również przypadki, że dokonywano wypłat na podstawie dowodów nie ponumerowanych.  

· w raporcie kasowym Nr 27/2007 z dnia 27.06.2007 r. (wyżywienie) po stronie rozchodów wpisano kwotę 222,56 zł, tytułem: rozliczenie zaliczki. Stwierdzono brak dokumentu na podstawie którego dokonano wypłaty tej kwoty. 

W sposobie rozliczania zaliczek stwierdzono następujące nieprawidłowości: 
· nie wydatkowaną kwotę zaliczki, zamiast do kasy, pracownik wpłacał bezpośrednio na rachunek bankowy. 

· w rozliczeniu zaliczki dokonano wypłaty w kwocie 2,20 (dowód księg. - 128/V/) na podstawie dowodu kasowego - KW ( bez numeru) i nie wprowadzono go do raportu kasowego. 

· wypłaty należności z tytułu „odpisów” za żywienie dzieci zamiast dokonywać bezpośrednio z kasy, realizowano poprzez rozliczenie zaliczki na podstawie dowodów obowiązujących w obrocie gotówkowym, tj. KW.

Ewidencja rozrachunków, w tym z GOPS Legnickie Pole i MOPS Legnica z tytułu refundacji opłat za przedszkole prowadzona była w nieprawidłowy sposób. Obciążenia tych jednostek dokonywano niezgodnie z posiadanymi dokumentami. Również salda rozrachunków z tymi podmiotami w bilansie sporządzonym na dzień 31.12.2007 r. były wykazane w nieprawidłowych wielkościach. 

Nieprawidłowości stwierdzono również w rozliczeniach z rodzicami z tytułu opłat za pobyt dzieci w przedszkolu. Na podstawie przedłożonych dokumentów stwierdzono, że należność z tytułu „opłaty stałej” w łącznej kwocie 834,00 zł, została uiszczona w kwocie 616,97 zł, a styczniu 2008 r. dokonano jeszcze zwrotu kwoty 16,85 zł. Spowodowało to niedopłatę w łącznej kwocie 233,88 zł. Ponadto stwierdzono, że nie prowadzono ewidencji opłat wg poszczególnych kontrahentów. 

Uchybienia wystąpiły również w ewidencji zobowiązań. Ustalono, że wykazane w bilansie na dzień 31.12.2007 r. zobowiązanie w kwocie 815,54 zł z tytułu tzw. „odpisów”, tj. należne rodzicom zwroty za wyżywienie  zaksięgowano łączną kwotą bez wyszczególnienia, komu i w jakiej wysokości zwrot przysługuje. W styczniu 2008 r. dokonano wypłaty powyższego, lecz nie wyjaśniono, w jaki sposób ustalono wysokość wypłaconych kwot poszczególnym osobom. Przedmiotem niniejszej kontroli były również wydatki poniesione na wynagrodzenia osobowe pracowników nie będących nauczycielami. W tym zakresie stwierdzono nieprawidłowości dotyczące funduszu nagród, który w omawianym okresie dla tej grupy pracowniczej zrealizowany został w wysokości 2 875,00 zł, co w stosunku do planu w kwocie 1 857,00 zł stanowiło przekroczenie o 1 018,00 zł. Dyrektor jednostki poinformowała, że dodatkowe nagrody zostały wypłacone w związku z powstałymi oszczędnościami funduszu płac na skutek przebywania pracownika na długotrwałym zwolnieniu lekarskim. Informacje o wysokości otrzymanych nagród nie zostały wpięte do akt osobowych pracowników.
Naliczenia pozostałych składników wynagrodzenia dla pracowników administracji i obsługi dokonano w prawidłowej wysokości. 

Sprawdzeniu poddano również wydatki zaewidencjonowane w § 4220 – „Zakup środków żywności”. W wyniku kontroli niniejszego stwierdzono, że w ciężar tego paragrafu oprócz wydatków na zakup środków żywności księgowano również zwrot należności, tzw. „odpisy” za żywienie dzieci. Zgodnie z rozporządzeniem MF z dnia 14 czerwca 2006 r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych, (Dz. U. Nr 107 poz. 726 ze zm.), wpłaty rodziców za posiłki stanowią dochody własne jednostki i księgowane są w § 083 – „Wpływy z usług”, a zwrot opłat z tego tytułu winien stanowić zmniejszenie tych wpływów.

Mając powyższe na uwadze zobowiązuję Panią do realizacji następujących zaleceń :

1. Uzupełnić dokumentację opisującą przyjęte zasady rachunkowości o prawidłowo sporządzony wykaz kont, zasady klasyfikacji zdarzeń oraz zasady prowadzenia ewidencji szczegółowej w księgach pomocniczych i ich powiązania z kontami księgi głównej, zgodnie z art. 10, ust. 1 ustawy o rachunkowości oraz zapewnić ich przestrzeganie.  

2. Poszczególne operacje gospodarcze, w tym dotyczące rozrachunków, ujmować w księgach rachunkowych według zasad przyjętych w polityce rachunkowości uwzględniających przepisy rozporządzenia Ministra Finansów z 28 sierpnia 2006 r. w sprawie szczególnych zasad rachunkowości oraz planów kont dla budżetu państwa, budżetów jednostek samorządu terytorialnego oraz niektórych jednostek sektora finansów publicznych. ( Dz. U. z 2006 r. Nr 142, poz. 1020).

3. Zaprzestać praktyki księgowania zwrotów opłat za żywienie w § 4220, co jest niezgodne z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 14 czerwca 2006 r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych (Dz. U. Nr 107 poz. 726 ze zm.). Przedmiotowe zwroty należy księgować na zmniejszenie wpływów w § 083 – „ Wpływy z usług”.

4. Zapewnić kontrolę w zakresie gospodarki kasowej poprzez:

1) określenie dowodów stanowiących podstawę wpłat i wypłat gotówki z kasy,

2) objęcie dowodów wpłat i wypłat gotówki z kasy ewidencją druków ścisłego zarachowania. 

5. Wypłaty gotówki z kasy dokonywać na podstawie dowodów  spełniających wymogi art. 21 ust. 1 ustawy o rachunkowości. 

6. Inwentaryzację składników majątkowych przeprowadzać w terminach określonych w prawidłowo opracowanej instrukcji inwentaryzacyjnej, na podstawie art. 26 ust. 1 ustawy z dnia 29.09.1994 r. o rachunkowości ( Dz. U. z 2002 r. Nr 76,poz.694). 

7. Dostosować uregulowania wewnętrzne do rozwiązań faktycznie stosowanych w jednostce, uwzględniających obowiązujące przepisy. 

W terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia, kierownikowi jednostki przysługuje prawo zgłoszenia na piśmie do Prezydenta Miasta Legnicy umotywowanych zastrzeżeń w sprawie ocen, uwag i zaleceń zawartych w tym wystąpieniu.

Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń, bądź o działaniach podjętych w celu ich realizacji lub o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.

Prezydent Miasta Legnicy

       Tedeusz Krzakowski

Do wiadomości :
1. OS

2. a/a
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