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Informuję, że na podstawie art. 187 ust. 2 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 roku o finansach publicznych, została przeprowadzona kontrola w Centrum Kształcenia Ustawicznego w Legnicy  w zakresie zaciągania zobowiązań finansowych i dokonywania wydatków za okres od 01.01 2007 r.  do 31.12.2008 r. Kontrolę przeprowadzono według zasad określonych w Postanowieniu Nr 1014/08 Prezydenta Miasta Legnicy z dnia 11 stycznia 2008 r. w sprawie ustalenia regulaminu kontroli wewnętrznej.

Kontroli poddano następujące zagadnienia:

1. Obowiązujące w jednostce procedury kontroli finansowej.

2. Analiza wybranych wydatków pod względem celowości.

3. Ewidencja księgowa wydatków oraz sporządzanie sprawozdań budżetowych. 

4. Realizacja zaleceń z ostatniej kontroli finansowej.

W wyniku kontroli ustalono, że:

1. Dowody księgowe spełniały wymagania wynikające z przepisów art. 22 ust. 1 –3 ustawy o rachunkowości. Każdy dowód posiadał nadany numer, dekret, w tym symbol konta, nazwę rozdziału i paragraf wydatków. 

2. Dokumenty księgowe poddawane były kontroli merytorycznej. Potwierdzenia sprawdzenia dokonywano poprzez umieszczenie na każdym dowodzie i podpisanie klauzuli „sprawdzono pod względem merytorycznym”. Przed realizacją dowody poddawano zatwierdzeniu przez dyrektora jednostki.

3. Wydatki były zgodne z zatwierdzonym planem finansowym.

Za 2007 r. sprawdzeniem objęto wydatki budżetowe zaewidencjonowane w rozdziale 80140 – „Centra Kształcenia”, w § 4010 - „Wynagrodzenia osobowe pracowników administracji i obsługi oraz w § 4270 – „Zakup usług remontowych”. Łączna wartość wydatków poddanych sprawdzeniu za ten okres wyniosła 526 450,12 zł, co stanowiło 19,60 % zrealizowanych wydatków jednostki,(2 685 853,27 zł).

Za 2008 r. sprawdzeniu poddano wydatki budżetowe zaewidencjonowane w §§ 4170-„Wynagrodzenia bezosobowe”, 4210 -”Zakup materiałów i wyposażenia”, 4240 „Zakup pomocy naukowych, dydaktycznych i książek” oraz § 4300 „Zakup pozostałych usług. Łączna wartość wydatków poddanych sprawdzeniu za ten okres wyniosła 189 953,00 zł, co w stosunku do ogółu poniesionych wydatków w kwocie 2 731 123,51 zł stanowiło 6,96 %.

W zakresie zrealizowanych w 2007 r. wydatków na wynagrodzenia osobowe pracowników nie będących nauczycielami ustalono że: 

· Jednorazową odprawę pieniężną z tytułu przejścia pracownika na emeryturę naliczono w nieprawidłowej wysokości, gdyż za podstawę przyjęto średnie wynagrodzenie miesięczne wyliczone ze składników  stałych i zmiennych.  
· Do wyliczenia ekwiwalentu za niewykorzystany urlop wypoczynkowy przyjęto miesięczne wynagrodzenie ustalone, jako średnią z wszystkich składników wynagrodzenia. 
· Dodatek za pracę w porze nocnej naliczano niezgodnie z rozporządzeniem tj. za każdą godzinę przepracowaną w porze nocnej oprócz dodatku w wysokości 20 % obowiązującego najniższego wynagrodzenia, naliczano również wynagrodzenie zasadnicze. Powyższa nieprawidłowość spowodowała nadpłatę wynagrodzeń w kwocie 2 696,68 zł.
· Wartość wypłaconych w 2007 r. nagród Dyrektora dla pracowników nie będących nauczycielami wyniosła łącznie 13 243,00 zł, tj. o 8 796,00 zł więcej niż ujęto w kalkulacji do planu wydatków na wynagrodzenia osobowe na 2007 r. 
· Za pracę wykonywaną ponad przedłużony dobowy wymiar czasu pracy naliczano tylko wynagrodzenie zasadnicze. Zgodnie z art. 1511 Kodeksu pracy, pracownikom zatrudnionym w niepełnym wymiarze czasu pracy, za każdą przepracowaną godzinę ponad określony w umowie wymiar czasu pracy, należało wypłacić normalne wynagrodzenie obejmujące płacę zasadniczą oraz dodatkowe składniki o charakterze stałym. Natomiast pracownikom zatrudnionym na pełny etat, za każdą godzinę nadliczbową oprócz normalnego wynagrodzenia należało wypłacić dodatek w wysokości określonej w art. 1511 Kodeksu pracy. W wyniku powyższej nieprawidłowości kwota do wyrównania wynagrodzeń z tego tytułu za 2007 r. wyniosła 1 554,25 zł.

W zakresie  realizacji wydatków budżetowych za 2008 r. ustalono:  

· W ciężar § 4170 „Wynagrodzenia bezosobowe” zaksięgowano wydatki poniesione na wypłatę wynagrodzeń z tytułu umów o dzieło, zawartych na przeprowadzenie egzaminów maturalnych i sprawdzenie prac oraz na opracowanie kosztorysu inwestorskiego na remont dachu i sprawowanie nadzoru inwestorskiego. 

· Na zakup materiałów i wyposażenia wydatkowano łącznie 54 887,43 zł. W ramach tego zakupiono materiały biurowe, środki czystości, sprzęt, materiały elektryczne remontowe i gospodarcze. 
· W ciężar w § 4300 – „Zakup usług pozostałych”, zaksięgowane zostały wydatki poniesione między innymi na usługi reklamowe, w tym niesłusznie dokonana zapłata w kwocie 3 489,20 zł, za reklamę, która nie została wykonana. Zapłaty dokonano na podstawie faktury wykonawcy, na której kierownik gospodarczy dokonał opisu o treści: „za wykonanie reklamy na samochodzie służbowym”. W wyniku podjętych działań przez CKU, nienależnie przekazana kwota została zwrócona  w dniu 28.01.2009 r Środki te podlegają zwrotowi na dochody Gminy.
W ciężar § 4300 „Zakup usług pozostałych” zaksięgowane zostały również zapłaty dokonane na rzecz Polskiej Izby Handlu Zagranicznego „Certyfikacja” Sp. z o. o. w Gdyni za przeprowadzenie auditu w kwocie 2 635,20 zł, oraz opłata certyfikacyjna w kwocie 976,00 zł. Niezależnie od tego dokonano również opłaty w kwocie 3 050,00 zł na rzecz firmy JM2 J. Matwiej i J.Morawski s.c. Legnica za wykonanie usługi związanej z utrzymaniem Systemu Zarządzania Jakością. 

W badanym okresie niektóre wydatki budżetowe zostały zaksięgowane niezgodnie z rozporządzeniem z dnia 14 czerwca 2006 r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych, (Dz. U. Nr 107 poz. 726 ze zm.). W tym zakresie ustalono, że w ciężar § 4210 „Zakup materiałów i wyposażenia” nieprawidłowo zaksięgowano opłatę w wysokości 190,00 zł za użytkowanie programów komputerowych. Wydatek z tego tytułu należało zaksięgować w ciężar § 4750 „Akcesoria komputerowe, w tym programy i licencje.” 

Do § 4300 „Zakup usług pozostałych” błędnie zakwalifikowano : 

· koszty naprawy kuchenki elektrycznej w wysokości 190,00 zł, które prawidłowo należało zakwalifikować do § 4270 „Zakup usług remontowych”. 

· opłatę w  kwocie 109,80 zł za przedłużenie okresu rejestracji domeny cku.com.pl – należało odnieść w ciężar § 4350 „Zakup usług dostępu do sieci Internet”,

· opłatę roczną w wysokości 2 520,00 zł, za prawo do używania pakietu programów komputerowych, którą należało zaksięgować w ciężar § 4750 „Zakup akcesoriów komputerowych, w tym programów i licencji”. 

Mając powyższe na uwadze zobowiązuję Dyrektora Centrum Kształcenia Ustawicznego w Legnicy do realizacji następujących zaleceń: 

1. Wydatki klasyfikować zgodnie z rozporządzeniem z dnia 14 czerwca 2006 r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych (Dz. U. Nr 107 poz. 726, ze zm.). 

2. Poszczególne składniki wynagrodzenia ustalać zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie przepisami, a w szczególności:

· podstawę obliczenia odprawy emerytalnej ustalać zgodnie z § 15-17 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 8 stycznia 1997 r. w sprawie szczegółowych zasad udzielania urlopu wypoczynkowego, ustalania i wypłacania wynagrodzenia za czas urlopu oraz ekwiwalentu pieniężnego za urlop,  

· ekwiwalent z tytułu niewykorzystanego urlopu wypoczynkowego naliczać zgodnie z wyżej cytowanym rozporządzeniem.

· dodatek za pracę w porze nocnej ustalać zgodnie z § 13 rozporządzenia, tj. za każdą godzinę pracy w porze nocnej należy naliczać dodatek w wysokości 20 % stawki godzinowej obowiązującego najniższego wynagrodzenia,

· wynagrodzenie za godziny nadliczbowe, w tym za pracę wykonywaną ponad przedłużony dobowy wymiar czasu pracy naliczać zgodnie z art. 151 Kodeksu pracy, tj. za każdą przepracowaną godzinę ponad określony w umowie wymiar czasu pracy, wypłacać normalne wynagrodzenie obejmujące płacę zasadniczą oraz dodatkowe składniki o charakterze stałym. W przypadku pracownika zatrudnionego w pełnym wymiarze czasu pracy, za każdą godzinę nadliczbową oprócz normalnego wynagrodzenia należy naliczać dodatek w wysokości określonej w art. 1511 Kodeksu pracy.

3. Dokonać korekty wszystkich nieprawidłowo naliczonych wynagrodzeń; w przypadku zaniżenia dokonać wyrównania, w przypadku nadpłaty, podjąć kroki w celu odzyskania środków.

4. Uzyskane zwroty wydatków poniesionych w 2008 r. na reklamę w wysokości 3 489,20 zł oraz wydatków na wynagrodzenia pracowników odprowadzić na dochody budżetu Gminy.

5. Wyciągnąć konsekwencje wobec kierownika gospodarczego w związku z poświadczeniem nieprawdy w dokumencie księgowym, stanowiącym podstawę zapłaty za reklamę, której faktycznie nie wykonano.

6. Opracować i wdrożyć mechanizmy zapobiegające wystąpieniu stwierdzonych nieprawidłowości w przyszłości. 

W terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia, kierownikowi jednostki przysługuje prawo zgłoszenia na piśmie do Prezydenta Miasta Legnicy umotywowanych zastrzeżeń w sprawie ocen, uwag i zaleceń zawartych w tym wystąpieniu.

Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń, bądź o działaniach podjętych w celu ich realizacji lub o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.

    PREZYDENT MIASTA
TADEUSZ KRZAKOWSKI

Do wiadomości :

1. OS

2. a/a
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