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PROTOKÓŁ Nr 

posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu 

 w dniu 9 stycznia 2009 r.

odbytego w godz. 10.00 do 12.30

I część posiedzenia – wizytacja Galerii Sztuki w Legnicy.

Komisja  udała się do siedziby Galerii Sztuki w celu realizacji tematu pn. „Działalność statutowa  Galerii Sztuki w Legnicy”. 

Przewodniczący Komisji pan Zbigniew Dudek powitał zebranych oraz przedstawicieli Urzędu Miasta  i dyrektora Galerii pana Zbigniewa Kraskę. Lista obecności stanowi zał. nr 1. 
Przewodniczący poprosił o omówienie informacji pn. „Działalność statutowa Galerii Sztuki w Legnicy”. – zał. nr 2.

Dorota Purgal poinformowała, że  materiał jaki otrzymali radni został przygotowany na podstawie informacji z Galerii Sztuki. W materiale zawarte są najważniejsze informacje dotyczące sytuacji i działalności Galerii oraz jej dalszego rozwoju.

Zbigniew Kraska powiedział, że materiał opisuje bieżącą działalność Galerii. Galeria specjalizuje się działalnością eklektyczną i posiada szeroką ofertę organizując min. wystawy zbiorowe i indywidualne, prezentując różne rodzaje sztuki. To co wyróżnia legnicką Galerię to wystawy sztuki złotniczej, srebrnej biżuterii, malarstwa młodych i w tym kierunku nadal Galeria będzie się rozwijała. Intencją jest utrzymanie wysokiego poziomu sztuki współczesnej i dlatego sztuka współczesna jest wyznacznikiem dla działalności Galerii Sztuki w Legnicy. Dyrektor przedstawił rolę jaką pełni sztuka współczesna w naszym życiu i dlaczego właśnie ją należy wspierać. Jego zdaniem Galeria powinna być w przyszłości unowocześniona i zmodernizowana zgodnie z obowiązującym poziomem technicznym tak żeby w sposób profesjonalny wyeksponować eksponaty i stworzyć dobre warunki dla zwiedzających. Pojawiła się wstępna koncepcja rozwoju Galerii i w tym celu planuje się adaptację piwnic żeby umieścić tam całą kolekcję sztuki złotniczej. Obecny rok jest rokiem jubileuszowym, mija 30 lat od rozpoczęcia organizacji konkursów sztuki złotniczej co jest jednym z priorytetów kulturalnych naszego miasta. Zasadnym jest żeby to ten nurt rozwijać w taki sposób  aby Legnica była widoczna na mapie  sztuki współczesnej.

Dorota Purgal dodała, że dotacje kilka lat temu wynosiły 400 tys. zł, teraz jest to 800 tys. i oczywiście nie są to wystarczające środki ale dotacje rosną. Według ministra Bogdana Zdrojewskiego muzea i galerie sztuki współczesnej powinny istnieć ale należy je tworzyć na miarę swoich możliwości finansowych.

Ewa Czeszejko-Sochacka zapytała o remont i powierzchnię piwnic.

Zbigniew Kraska odpowiedział, że piwnice mają taką samą powierzchnię jak Galeria. Zrobiony jest już projekt fazy technicznej, została zrobiona wcześniej inwentaryzacja wspólnie ze wspólnotą budynku. Teraz należy uregulować sprawy własności żeby podpisać stosowne porozumienia i zawrzeć umowy.

Ewa Czeszejko-Sochacka zapytała o przeszkody budowlane istniejące w przebudowie piwnic.

Zbigniew Kraska wyjaśnił, że według dwóch koncepcji nie istnieją przeszkody powodujące zniszczenie  czy uszkodzenie budynku.

Dorota Purgal odniosła się do koncepcji zagospodarowania Teatru Letniego i poinformowała, że niedawno zakończyło się postępowanie sądowe, które przyznało rację w zakresie prawa do tego obiektu na rzecz ZGM. Budynek jest już zabezpieczony i poprzedni użytkownik musiał zwolnić budynek, który wrócił do ZGM. Obecnie można rozpocząć procedury mające na celu nowy sposób zagospodarowania tego obiektu, co wiąże się  z dużymi kosztami na remont kapitalny i utrzymanie. Te koszty musiałoby ponieść miasto ale lepszym rozwiązaniem byłoby, żeby obiekt wykorzystał inwestor zewnętrzny i prowadził tam ciekawą działalność dla mieszkańców. Wcześniej pojawiły się propozycje przejęcia budynku na cele rekreacyjne dla dzieci i młodzieży oraz hotelowe i gastronomiczne.

Zbigniew Kraska powiedział, że liczył na ten obiekt z uwagi na jego wielkość, położenie i funkcjonalność. Galeria mogłaby tam przenieść część swoich kolekcji i organizować tam wystawy, koncerty, a obiekt zyskałby gospodarza. Jego zagospodarowanie mogłoby odbywać się ze środków unijnych. Galeria też mogłaby działać, w którejś z hal poprodukcyjnych, gdyż takie miejsca są bardzo dobre pod względem technicznym do prezentowania sztuki współczesnej. W tym miejscu zaapelował o pomoc w pozyskaniu obiektu na działalność Galerii żeby rozszerzyć jej działalność, a z jego informacji wynika, że od czasu do czasu pojawiają się nowe obiekty.

Bogumiła Słomczyńska zapytała o plany co do kina Ognisko w związku z jego likwidacją.

Dorota Purgal odpowiedziała, że miasto nie jest właścicielem obiektu i na ten moment nie wiadomo kto jest właścicielem budynku: Skarb Państwa czy Sejmik.

Krzysztof Opaliński zapytał o pracownie  plastyczne dla dzieci.

Zbigniew Kraska wyjaśnił, że pracownia dla dzieci i młodzieży znajduje się przy ul. Szkolnej i tam są warsztaty. W okresie zimy nie ma tam odpowiedniego ogrzewania i wtedy zajęcia odbywają się w budynku przy ul. Z. Kossak. 

Zbigniew Dudek zapytał o współpracę kulturalną z Alzacją.

Zbigniew Kraska odpowiedział, że współpraca rozwija się poprzez Urząd Marszałkowski. Galeria składa swoje oferty i przesyła je do Wrocławia, który włącza wystawy Galerii do prezentowania we Francji.

Zbigniew Dudek poparł działalność Galerii, podkreślając, że jest ona trudna.  Gromadzi i eksponuje różne dzieła sztuki współczesnej, co jest bardzo potrzebne w naszych czasach. W kraju nie ma Centrum w zakresie muzeum sztuki współczesnej, Galeria Sztuki w Legnicy działa prężnie, organizując i prezentując ciekawe wydarzenia kulturalne szczególnie w tym czym się specjalizuje, a jednocześnie promuje nasze miasto.

Zbigniew Kraska wyjaśnił, że praca jest trudna gdyż wystawa goni wystawę, pracownicy musza zajmować się wszystkim i tych stałych jest niewielu. Duża część pracowników to praktykanci. Ideałem jest żeby pracownik mógł specjalizować się w jednej dziedzinie i za to odpowiadać np. srebrem i w tym celu należałoby zorganizować sekcję srebra. W tej sprawie prowadzone były rozmowy z KGHM o dodatkowe środki na stworzenie takiego etatu na ten dział. 

Dorota Purgal dodała, że utrudnieniem są ciągłe zmiany w KGHM co nie ułatwie pozyskanie środków. Taka dotacja jest podmiotowa i Galeria sama decyduje o jej wykorzystaniu.

Zbigniew Kraska powiedział, że ponad 70 % dotacji to wynagrodzenia i do realizacji zadań potrzebne są dodatkowe środki. W tym celu potrzebna jest stała umowa z KGHM.

Zbigniew Dudek stwierdził, że w sytuacji kiedy zacznie funkcjonować wystawa w piwnicy to znajdą się odpowiednie środki na jej działalność. 

Zbigniew Kraska powiedział, że w tej sprawie zostanie złożony wniosek do Ministerstwa po uprzednim uregulowaniu spraw własnościowych.

Ewa Czeszejko-Sochacka podsumowała działalność Galerii mówiąc, że Galeria jest znakomicie zlokalizowana i jest sercem miasta, co wpływa na jego promocję. Instytucja bardzo dobrze sobie radzi z tak małą kadrą i z niewysokimi środkami. W związku z tym Komisja, składa podziękowanie dla całej kadry Galerii za wspaniałą pracę i działalność dla miasta.

Komisja nie wniosła zastrzeżeń i pozytywnie zaopiniowała przedstawiony materiał.

II. część posiedzenia w Urzędzie Miasta

Przewodniczący przystąpił do realizacji porządku obrad Komisji. Nikt nie miał uwag.

Porządek został przyjęty.

1. Przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia komisji.

3. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

4. Korespondencja kierowana do Komisji.

5. Sprawy różne i wniesione.

Ad. 2- Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia komisji.

Przewodniczący Komisji zapytał czy są uwagi do protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji. Uwag nie było. Protokół został przyjęty.
Ad. 3 - Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

Przewodniczący przystąpił do opiniowania materiałów sesyjnych.

· Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Legnicy –XXXIV/1 – zał. nr 3

Pytań nie było. 

W wyniku glosowania: 9 – za  Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

· projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy na terenie miasta Legnicy– 1/XXXIV – zał. nr 4
Ryszard Białek wyjaśnił, że wniosek złożony przez Związek Ukraińców w Polsce Oddział w Legnicy przeszedł całą procedurę i został zaopiniowany przez Zespół ds. Nazewnictwa Ulic i Placów. Ponadto, uzyskał zgodę instytucji mających nieruchomości przy tej ulicy.

Jacek Baczyński zapytał czy są tam lokale mieszkalne.

Ryszard Białek odpowiedział, że nie ma tam mieszkań, są tylko obiekty nie użytkowane i mają adresy nie przy tej ulicy.

Jacek Baczyński zapytał o twórczość  Tarasa Szewczenki i czy nie było w niej akcentów antypolskich.

Bogumiła Słomczyńska  odpowiedziała, że nie ma w jego poezji takich akcentów i jego twórczość nie jest związana z działalnością polityczną. Obecnie jest na rynku wiele oficyn wydawniczych opisujących w inny sposób zdarzenia ale nie są to wydawnictwa wiarygodne.  W takiej sytuacji korzysta się ze sprawdzonych źródeł, a w nich nie ma mowy o negatywnej działalności tego poety.

Ryszard Białek dodał, że przywoływanie konfliktów w stosunkach polsko-ukraińskich nie powinno się wiązać z tą postacią ponieważ Szewczenko żył długo przed tymi konfliktami.

Jacek Baczyński powiedział, że ludzie starsi mocno pamiętają wydarzenia z czasów wojny i powojennych,  które miały wpływ na ich życie.

Bogumiła Słomczyńska wyjaśniła, że Kuria wypowiedziała się pozytywnie o nadaniu imienia tego poety, nie zgłaszając uwag i jeszcze raz podkreśliła, że większość nowych wydawnictw nie jest autorytatywna.

Dorota Purgal powiedziała, ze nie można  uprawiać fobii na tym tle. Była zgoda na nadanie imienia IV LO i tym samym nie powinniśmy negować naszej współpracy z mniejszościami w Legnicy ponieważ ta współpraca układa się bardzo dobrze. Poza tym jesteśmy miastem partnerskim Drohobycza na Ukrainie. Imię Tarasa Szewczenki nie budzi kontrowersji na tle politycznym.

Jacek Baczyński powiedział, że większość środowisk z kresów wschodnich będzie protestowała przeciwko tej zmianie .

Paweł Frost wyraził pogląd, że niepotrzebnie  w ten sposób wywołuje się duchy z przeszłości i że nie zgadza się z opinią radnego. Twórczość tego poety nie budzi zastrzeżeń. Obecnie stosunki z Ukrainą są dobre i nie można tego popsuć, to tez są nasi obywatele i lepiej żeby czuli się dobrze w naszym mieście. Legnica chlubi się tym, że ma mniejszości narodowe co wzbogaca życie miasta i wyróżnia na tle innych.

Krzysztof Opaliński stwierdził, że ta zmiana może skonfliktować społeczeństwo, szczególnie że mieszkają tutaj Polacy z Lwowa i z Kresów Wschodnich, którzy pamiętają trudne chwile. Według niego części mieszkańców pochodzenia ukraińskiego  wystarczy nadane imię szkole.

Ryszard Białek wyjaśnił, że nie powinno się uprawiać polityki w skali miasta. Zaapelował żeby nie żyć przeszłością i dać szansę tej społeczności na życie i rozwój w naszym mieście.

Jacek Baczyński ponownie oświadczył, ze ta sprawa może wywołać konflikty ponieważ żyją jeszcze Polacy pamiętający tamte wydarzenia.

Wywiązała się dyskusja na temat stosunku do Polaków i naszych symboli na terenie Ukrainy gdzie występują objawy nietolerancji dla polskości.

Zbigniew Dudek wyraził opinię jako historyk, że okres życia tego poety przypadł  w czasie dobrych stosunków z Ukrainą, pogorszyły się one kiedy zarówno Polacy jak i Ukraińcy zaczęli odzyskiwać niepodległość. Powiedział, że my już tego nie doświadczyliśmy. Z tego względu lepiej żebyśmy to my dawali dobry przykład jak te stosunki powinny wyglądać i nie musieli się tłumaczyć z negatywnych działań. Powinniśmy przekazać innym, że to nie jest nasza wina i żyjących Ukraińców, że dochodziło do takich konfliktów.

Po zakończeniu dyskusji. Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad projektem uchwały, który został pozytywnie zaopiniowany głosami: 6 – za, 3 – przeciwne.

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Legnicy-osiedla Bielany obejmującego teren pomiędzy ulicami Mostową, Zamiejską, Al. Rzeczypospolitej, Bielańską a Wałami Jaworzyńskimi - 2/XXXIV – zał. nr 5.
Ryszard Białek wyjaśnił, że teren Bielan ograniczony ulicami wymienionymi w uchwale przeznacza się pod budownictwo mieszkaniowe. Po likwidacji ogrodów działkowych tereny przeznaczy się docelowo na usługi produkcyjno-handlowe, w miejscu za sklepem Auchan.

Komisja  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 9 – za.

Ad. – Korespondencja kierowana do komisji.

Przewodniczący Komisji przedstawił wnioski o wsparcie finansowe sportu kwalifikowanego złożone przez Klub Piłki Ręcznej „Miedź’ Legnica i Autonomiczną Sekcję Piłki Nożnej „Miedź” Legnica na rok 2009 – zał. nr 6 i 7. Poinformował, że radni otrzymali je wcześniej i mogli się z nimi zapoznać. 

Przystąpił do omawiania wniosku ASPN „Miedź” Legnica.

W Komisji uczestniczyli: dyrektor Zbigniew Kajdan i wiceprezes Autonomicznej Sekcji Piłki Nożnej „Miedź” Zenon Błachnia.

Przedstawiciele klubu omówili sytuację finansową i źródła , z których pochodzą środki na działalność  klubu.

Zbigniew Kajdan poinformował , że do obecnej chwili działalność sportowa finansowana była z własnej działalności gospodarczej jaką prowadzi klub. Klub obecnie stara się z dofinansowania na podstawie obowiązującej uchwały. Kwota dofinansowania stanowi 25% ogółu środków potrzebnych do działalności. Pozostała część będzie wypracowana ze środków własnych.

Zenon Błachnia wyjaśnił, że klub korzysta również ze środków zewnętrznych tzn. z Ministerstwa Sportu, Polskiego Związku Piłki Nożnej. W Legnicy zarejestrowana jest określona liczba zawodników piłkarskich, która jeździ po całej Polsce i regionie. Poinformował, że ponad 90% środków, którymi dysponuje klub pochodzi z własnej działalności ale jeśli chce się mieć sport kwalifikowany to potrzebne na to są dodatkowe środki, szczególnie że koszty rosną.

Zbigniew Dudek zapytał o to czy Dolnośląski Związek Piłki Nożnej również finansuje działalność klubu.

Zenon Błachnia odpowiedział twierdząco i dodał, że przez niego przechodzą wszystkie dodatkowe środki. Jedyna bolączką klubu jest brak boiska. 

Zbigniew Dudek zapytał o wiek najmłodszych zawodników.

Zenon Błachnia odpowiedział, że przyjmowane są dzieci po 8 roku życia ale zdarzają się wyjątki i wtedy przyjmuje się np. rodzeństwo młodsze wiekiem.

Zbigniew Kajdan poinformował, że w planach jest utworzenie klas sportowych w szkołach podstawowych nr 18 i 7, tak żeby już od szkoły podstawowej  aż do liceum była kontynuacja szkolenia sportowego. W tym względzie jest duże zainteresowanie rodziców i uczniów naborem do takich klas.  Celem jest utworzenie klas sportowych na różnym poziomie nauczania najlepiej w jednym kompleksie szkół.

Jacek Baczyński zapytał o kwoty dofinansowania działalności  z dodatkowych źródeł.

Zbigniew Kajdan odpowiedział, że z Ministerstwa jest to około 180 tyś. zł, z PZPN to kwota około 60 tyś. zł, miasto finansuje koszt wynagrodzenia nauczycieli wychowania fizycznego.

Zenon Błachnia dodał, że klub prowadzi w klasach sportowych równy poziom jednakowy dla wszystkich, dla najzdolniejszych są dodatkowe zajęcia po południu.

Jacek Baczyński zapytał jakie miejsce zajmuje  ośrodek piłkarski klubu. Powiedział, że czytał o ostatnim miejscu w rankingu wśród innych ośrodków.

Zbigniew Kajdan wyjaśnił, że w ośrodku nie prowadzi się rywalizacji tylko szkolenie. Niskie miejsce w rankingu wiąże się z brakiem bazy sportowej. Pod względem szkolenia jest o  wiele lepiej. PZPN nadal dofinansowuje np. klasę piłkarską w Szkole Hutniczej.

Jan Kurowski zapytał czy zawodnikami są tylko chłopcy.

Zbigniew Kajdan  odpowiedział, że są również dziewczęta, w bursie wydzielono odrębną część dla nich. Legnica jest jedynym ośrodkiem gdzie dopuszczono dziewczęta do zajęć piłkarskich. Ideą ośrodka jest szkolenie zawodników, a nie zespołów.

Po zakończonej dyskusji, Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad wnioskiem ASPN „Miedź”.

Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy wniosek stosunkiem głosów: 9 – za.

Jan Kurowski zapytał czy środki z poprzednich wniosków składanych przez kluby zostały przekazane.

Dorota Purgal odpowiedziała, że nie, ponieważ było to niemożliwe z powodów prawnych. Radni nie zapoznali się z wnioskami, wnioski były źle skonstruowane. Jeden z nich obejmował okres sprzed obowiązywania uchwały, drugi dotyczył dofinansowania zadłużenia wobec ZUS-u, a to zobowiązanie nie należy do wspierania sportu kwalifikowanego. Uchwała w sprawie warunków i trybu wspierania, w tym finansowego, rozwoju sportu kwalifikowanego późno zaczęła obowiązywać i może jedynie uwzględniać koszty, które wystąpiły po czasie jej obowiązywania.

Jan Kurowski stwierdził, że Prezydent dysponował opiniami, które są nieznane Komisji, a Komisja także chciałaby się zapoznać z nimi.

Dorota Purgal jeszcze raz podkreśliła, że zadłużenia klubu  są starsze niż uchwała i te zobowiązania nie są wsparciem sportu. To Prezydent ponosi odpowiedzialność za  przekazywanie środków , a nie Komisja. Komisja tylko opiniuje złożone wnioski i nie ponosi za to żadnej odpowiedzialności. Poinformowała, że finansowanie stypendiów dokonuje się na podstawie innej uchwały więc nie ma mowy żeby takie zadania były ujęte w tych wnioskach. Kluby zgodziły się z tym, że takiej umowy nie można podpisać.

Krzysztof Opaliński stwierdził, że obowiązująca uchwała wymienia dwie strony tej sprawy – Prezydenta i Komisję. Dlaczego więc włącza się do tego inne strony. Zgodnie w opinią Komisji sprawa powinna być załatwiona pozytywnie i tutaj zabrakło dobrej woli Prezydenta.

Jacek Baczyński i Krzysztof Opaliński zgłosili wniosek w sprawie przedstawienia opinii prawnej dotyczącej wniosków ASPN „Miedź”  Legnica i KPR „Miedź” Legnica złożonych na 2008 r. – wniosek stanowi zał. nr 8.

W wyniku głosowania wniosek został przyjęty głosami: 6 – za, 3 – przeciwne.

 
Przewodniczący przedstawił do zaopiniowania kolejny wniosek o dofinansowanie złożony przez KPR „Miedź” Legnica.

Krzysztof Opaliński wyraził pozytywna opinię co do powyższego wniosku. Powiedział, że wniosek  jest prawidłowy , przygotowany zgodnie z procedurą.

Dorota Purgal dopowiedziała, że w tym wniosku należy uzupełnić podpis osoby uprawnionej. Jest to błąd formalny, który można sprostować.

Komisja w wyniku głosowania pozytywnie zaopiniowała wniosek głosami: 9 – za.

Ad. - Sprawy różne i wniesione.

Zbigniew Dudek poinformował, że uczestniczył w spotkaniu zorganizowanym przez Marszałka Województwa Dolnośląskiego poświęconym instytucjom kultury na Dolnym Śląsku, na którym był obecny minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego Bogdan Zdrojewski i przedstawiciele miasta Dolnego Śląska. Przekazał najważniejsze wnioski dotyczące rozwoju kultury i współfinansowania instytucji kultury przez samorząd wojewódzki. Sprawa Teatru w Legnicy też zostanie wkrótce wyjaśniona i rozstrzygnięta w zakresie prowadzenia i finansowania.

Dorota Purgal dodała, że z informacji nieformalnych wynika, że Teatr zostanie przejęty na sesji Sejmiku w dniu 30 stycznia br. choć są tez głosy przeciwne takiemu przejęciu. Najważniejsze, że Urząd otrzymał projekt porozumienia w tej sprawie.

Zbigniew Dudek zapytał o sytuację kadrową w Szkole Podstawowej nr 16.

Dorota Purgal odpowiedziała, że Prezydent w końcu ubiegłego roku wystąpił z wnioskiem o zwolnienie dyrektora szkoły i zwrócił się o opinię do Kuratorium Oświaty. Dyrektor szkoły złożyła w grudniu rezygnację, a pozytywna opinia Kuratorium nadeszła w styczniu. Obecnie funkcję p.o. dyrektora pełni jedna z nauczycielek. W celu wybrania nowego dyrektora zostanie ogłoszony konkurs. Zwolnienie dotychczasowej dyrektor nie było związane ze skargą pani Teresy Luty, a było podyktowane innymi przyczynami. Była dyrektor uczy nadal w tej szkole i jest zatrudniona jako nauczyciel.

Na zakończenie Komisji, Przewodniczący przekazał radnym do zapoznania informację prasową wydrukowaną z internetu pt. „Nowy uczeń dla szkoły na wagę złota” – zał. nr 9.

Na tym posiedzenie zostało zakończone.

