Legnica, dnia 6 listopada 2009 r.

OK.XII.0914-49/09

Bożena Brzeskot

Dyrektor 

Świetlicy Terapeutycznej Nr 1

w Legnicy

Informuję, że na podstawie art.187 ust.2 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 roku o finansach publicznych, według zasad określonych w Postanowieniu Nr 1014/08 Prezydenta Miasta Legnicy z dnia 11 stycznia 2008 r. w sprawie ustalenia regulaminu kontroli wewnętrznej, przeprowadzona została kontrola w dniach od 6 do 13 października 2009 r. w Świetlicy Terapeutycznej Nr 1 w Legnicy przy ul. Brackiej 16 w zakresie przestrzegania procedur kontroli dotyczących zaciągania zobowiązań finansowych i dokonywania wydatków za okres od 01.01.2008 r. do 31.12.2008 r.

Szczegółową kontrolą objęto wydatki budżetowe w łącznej kwocie 106.908,97 zł, ujęte w §§ 4210 – „Zakup materiałów i wyposażenia”, 4260 - „Zakup energii”; 4270 - „Zakup usług remontowych”, 4300 - „Zakup usług pozostałych”; 4430 - „Różne opłaty i składki”. Poddane kontroli wydatki stanowiły 15,23 % wydatków wykonanych w 2008 r. (701.951,08 zł).
W wyniku kontroli wydatków pod względem celowości, legalności i gospodarności ustalono że:
w § 4210 – „Zakup materiałów i wyposażenia” – wydatkowano łącznie 29.905 zł, z tego sfinansowano wydatki na zakup środków czystości, wyposażenia, materiałów biurowych, gospodarczych, do bieżących napraw wykonanych we własnym zakresie, oleju opałowego i prenumeraty. Zamówień udzielano bez stosowania przepisów ustawy Pzp ze względu na wartość zamówień do14000 euro, zgodnie z przepisami wewnętrznymi;
w § 4260 – „Zakup energii” – wydatkowano łącznie 5.371,63 zł, w tym wydatki na energię elektryczną i dostawę wody. Ww. wydatki poniesiono na podstawie otrzymanych faktur, zgodnie z zawartymi umowami;
w § 4270 – „Zakup usług remontowych” – wydatkowano łącznie 55.981,26 zł. W ramach tej kwoty sfinansowano: prace instalacyjno – remontowo – sanitarne dotyczące wymiany centralnego ogrzewania wraz z osprzętem na kwotę ogółem 50.800,51 zł. Zamówienia udzielono bez stosowania przepisów ustawy Pzp ze względu na wartość zamówienia do 14000 euro, zgodnie z przyjętymi zasadami udzielania zamówień o tej wartości. Ponadto dokonano naprawy i konserwacji sprzętu za łączną kwotę 583,95 zł, opracowano dokumentację projektowo – kosztorysową za kwotę 3.800,30 zł oraz sfinansowano nadzór inwestorski nad wykonaniem wymiany wewnętrznej instalacji c.o. za kwotę 786,90 zł. Wydatki za nadzór błędnie zaklasyfikowano do § 4270. Poniesiony wydatek winien być klasyfikowany w § 4300 – „Zakup usług pozostałych”, zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów z 14 czerwca 2006r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych (Dz.U. Nr 107 poz.726 ze zm.);
w § 4300 – „Zakup usług pozostałych” – wydatkowano łącznie 11.838,62 zł, w tym wydatki realizowane na podstawie zawartych umów na usługi bankowe, komunalne, kominiarskie, informatyczne, opłaty pocztowe, monitoring oraz odprowadzenie ścieków. Realizacja pozostałych usług wynikała z bieżących potrzeb i zlecana była bez zawierania umów.
w § 4430 – „Różne opłaty i składki” – poniesiono wydatek w wysokości 748,00 zł na ubezpieczenie mienia od ognia i innych żywiołów, od kradzieży z włamaniem i rabunku oraz przedmiotów szklanych od stłuczenia.
Analiza wydatków wykazała, że wykonywane były zgodnie z planem finansowym. Zapisy księgowe dokumentowane były prawidłowo sporządzanymi dowodami księgowymi. Dowody były sprawdzane pod względem formalno-rachunkowym, dekretowane i zatwierdzane do zapłaty. Płatności realizowane były terminowo, a dane wykazane w sprawozdaniach budżetowych wynikały z ewidencji księgowej.
W ramach kontroli realizacji zaleceń wydanych w wyniku kontroli przeprowadzonej w 2008 roku stwierdzono, że zalecenia zostały zrealizowane.

Mając powyższe na uwadze, zobowiązuję Panią do realizacji następującego zalecenia pokontrolnego:

· Poniesione wydatki dotyczące nadzoru inwestorskiego klasyfikować do § 4300 „Zakup usług pozostałych”, zgodnie z  rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 14 czerwca 2006 r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych (Dz.U. Nr 107 poz.726  ze zm.).
W terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia, kierownikowi jednostki przysługuje prawo zgłoszenia na piśmie do Prezydenta Miasta Legnicy umotywowanych zastrzeżeń w sprawie ocen, uwag i zaleceń zawartych w tym wystąpieniu. 

Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń, bądź o działaniach podjętych w celu ich realizacji lub o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.
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