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Protokół Nr  35 /14

posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

z dnia 10 stycznia 2014 r.

w godz. 10.00 -  13.00

I część – wizyta członków Komisji w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej nr 1 przy ul. Wrocławskiej 183a.
Przewodniczący Komisji pan Kazimierz Hałaszyński powitał wszystkich zebranych na posiedzeniu z udziałem dyrektora Poradni nr 1 pana Józefa Cieśli oraz   dyrektorów szkół i placówek oświatowych. Złożył wszystkim życzenia z okazji Nowego Roku. 
Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. Nieobecny radny Piotr Sikorski.
Prowadzący przedstawił temat do omówienia na posiedzeniu przez Komisję pt. „Pomoc psychologiczno-pedagogiczna dla dzieci i młodzieży świadczona przez instytucje i szkoły, w tym wczesne wspomaganie rozwoju dziecka.” Materiał otrzymali wszyscy członkowie Komisji, stanowi  on załącznik do protokołu.

Komisja zwiedziła obiekt i poszczególne sale oraz pomieszczenia do terapii i zajęć, zapoznała się jednocześnie z prowadzoną działalnością.
Pani Halina Gawin-Majewska Dyrektor Wydziału Oświaty i Kultury omówiła  temat dotyczący pomocy psychologicznej i pedagogicznej jakiej udzielają poradnie oraz placówki oświatowe w naszym mieście. W szkołach i placówkach oświatowych są zatrudnieni psychologowie, pedagodzy, terapeuci, logopedzi, którzy  podnoszą swoje kompetencje i umiejętności  uczestnicząc w kursach i szkoleniach. W dużych szkołach zatrudnia się po kilku pedagogów i psychologów, w  szkołach i oddziałach integracyjnych zatrudnia się dodatkowo specjalistów wspierających pracę z dziećmi, zwłaszcza tam gdzie są klasy terapeutyczne. W tym zakresie kształcą się również nauczyciele. W szkołach są prowadzone zajęcia socjoterapeutyczne, logopedyczne, zajęcia wyrównawcze i inne konieczne do prawidłowego rozwoju dzieci. W Zespole Placówek Specjalnych funkcjonują wszystkie poziomy nauczania, a są tam uczniowie o różnym stopniu upośledzenia. Pani Dyrektor zwróciła uwagę  na działalność Młodzieżowego Centrum Kultury, które pełni szczególną rolę w rozwijaniu talentów i pomocy dzieciom uzdolnionym. Centrum prowadzi dużo zajęć dodatkowych, jest tam również logopeda i są prowadzone zajęcia wyrównawcze. Wszystkie szkoły prowadzą dodatkowe zajęcia dla uczniów, współpracują z rodzicami,  rady pedagogiczne uczestniczą w szkoleniach. W Legnicy pomocy psychologiczno-pedagogicznej udziela 101 osób zatrudnionych na 50 etatach.
Dyrektor Poradni nr 1 omówił zadania placówki, która istnieje już od 48 lat i przez te lata przechodziła wiele zmian. Obecnie  placówka posiada dostateczną ilość pomieszczeń.. Mocną stroną Poradni  są realizowane zajęcia  związane z bezrobociem oraz na rzecz dzieci niepełnosprawnych, a także funkcjonowanie poradnictwa zawodowego. Praca Poradni na rzecz środowiska jest wysoko oceniana. Poradnia szeroko współpracuje z wieloma podmiotami, posiada wysoko wykwalifikowaną kadrę oraz nowoczesny sprzęt.
Julita Kurowska Zastępca Dyrektora Poradni nr 1 omówiła zadania realizowane w Poradni, które dotyczą stawiania diagnoz, prowadzenia terapii indywidualnych i grupowych, zajęć z młodzieżą trudną, warsztatów prowadzonych w szkołach, na których omawia się zachowania ryzykowne, zaburzenia w odżywianiu, uzależnienia oraz zagrożenia występujące w cyberprzestrzeni. Są to zajęcia dla młodzieży i rodziców oraz nauczycieli. Poradnia prowadzi badania przesiewowe mające na celu przeciwdziałanie zagrożeniom i udzielanie wsparcia.
Dyrektor Poradni nr 1 dodał, że Poradnia wspierając poradnictwo zawodowe wspomaga interwencje w kryzysie, w tym zakresie organizuje i uczestniczy w konferencjach specjalistycznych. Poradnia reaguje i jest otwarta na nowe obszary problemów dotyczących takich zjawisk jak  emigracja zarobkowa rodzin i  powrotów do kraju. Są to nowe problemy, do których trzeba się przymierzyć. Placówka organizuje zajęcia do wczesnego wspomagania rozwoju dzieci.
Julita Kurowska wyjaśniła, że w tym celu realizuje się programy dla przedszkoli, programy dla dzieci i ich rodziców, prowadzi się zajęcia  logopedyczne.

Sławomir Skowroński zapytał  o rejonizację poradni.

Julita Kurowska wyjaśniła, że szkoły i przedszkola są podzielone  i przypisane Poradni nr 1 lub nr 2. Jeżeli chodzi o telefon zaufania to jest dostępny dla wszystkich, jest jeszcze pomarańczowa linia dla rodziców młodzieży uzależnionej.

Sławomir Skowroński zapytał czy pomocą są objęte konkretne rejony, obszary miasta,  gdzie występują jakieś zauważalne trudności.
Dyrektor Poradni nr 2  odpowiedziała, że działalność jej placówki  jest ukierunkowana na pomoc typowo lokalną, skierowaną do osób dorosłych i dzieci zamieszkujących ten obszar oraz do szkół z tego rejonu, gdzie zauważa się duże ubóstwo, bezrobocie i patologie. Zadaniem jest rozpoznanie potrzeb szkół, które mają różne problemy z zakresu nauczania czy wychowania.
Julita Kurowska dodała, że szkoły i pedagodzy zwracają się do poradni z konkretnymi problemami w celu uzyskania wsparcia. Pomocą obejmuje się wytypowane dzieci i młodzież, dla której organizuje się zajęcia terapeutyczne.

Dyrektor Poradni nr 1podkreślił istnienie problemu kobiet wychowujących  dzieci samotnie, których mężowie wyjechali za granicę.

Lesław Rozbaczyło zapytał czy są specjaliści, którzy mogą pomóc w zwalczaniu agresji i silnych emocji wśród sportowców.

Julita Kurowska odpowiedziała, że są specjaliści od leczenia zaburzeń emocjonalnych.

Dorota Purgal  dodała, że taki problem trzeba zgłosić do poradni, a do poradni trafiają  tylko dzieci, których rodzice wyrażą na to zgodę  i będą współpracować z poradnią. Szkoła i poradnia nie mogą nic samodzielnie zrobić,
Dyrektor Zespołu Szkół Integracyjnych potwierdził sprawę mówiąc, że w szkole rodzic też musi wyrazić zgodę na  udział dziecka w zajęciach dodatkowych.
Dyrektor Poradni nr 1wyjaśnił , że  zdarza się, że pełnoletnie dziecko odmawia współpracy pomimo, że w rodzinie występują problemy. W sytuacji kiedy np. rodzice nie chcą współpracować, a dziecko wymaga  pomocy to Poradnia może sprawę zgłosić do sądu.
Bogumiła Słomczyńska  zapytała o współpracę z Rzecznikiem Praw Dziecka.
Julita Kurowska poinformowała, że w szkołach funkcjonuje  niebieska karta dla dzieci będących ofiarami przemocy czy zachowujących się agresywnie. Takie przypadki są zgłaszane do Rzecznika. Do rozwiązywania takich problemów powołany jest  Zespół Interdyscyplinarny.
Dyrektor Poradni nr 2 dodała, że interwencje są zgłaszane również od Rzecznika oraz zapytania o postępy w rozwiązaniu  konkretnych problemów. Inicjatywa w takich sprawach wychodzi  od Rzecznika.

Elżbieta Drążkiewicz-Kierzkowska zwróciła uwagę na podane liczby w materiale  dotyczące wysokiej liczby dzieci  w wieku przedszkolnym objętych badaniami, skąd liczba ponad tysiąca dzieci w rubryce  inne formy pomocy indywidualnej oraz wysoka liczba  porad po badaniach przesiewowych.

Dyrektor Wydziału Oświaty i Kultury wyjaśniła, że te dane pochodzą z całego roku szkolnego  i pochodzą z systemu informatycznego prowadzonego przez poradnie.
Dyrektor Poradni nr 2 poinformowała, że Poradnia miała za zadanie  objąć badaniami dzieci mające rozpocząć naukę zgodnie z przepisami o obniżeniu wieku szkolnego  i postawić diagnozy na ile  dzieci są gotowe pójść do szkoły oraz zbadać potrzeby. W dziale przedszkolnym pracuje 7 osób i w celu realizacji tych badań sprawdzane były kompetencje
 i umiejętności dzieci w zakresie ich gotowości i dojrzałości. Badaniami objęto placówki przedszkolne i kontaktowano się również z rodzicami. Następnie udzielano indywidualnej pomocy w celu wsparcia rodziców przy podejmowaniu decyzji o posłaniu dziecka do szkoły po przeprowadzonej diagnozie. Te liczby obejmują  również ilość porad udzielonych rodzicom.
Julita Kurowska wyjaśniła, że brak jest jednolitych wytycznych co do zapisów o  działaniach przeprowadzanych w Poradni i właściwego zapisania   porad  w systemie SIO.   Na podaną liczbę w materiale, Poradnia wykazała liczbę 18 dzieci, właśnie z powodu nieprecyzyjnego określenia. 18 dzieci było objętych pomocą indywidualną na terenie Poradni. W rubryce  nie uwzględniono dzieci po badaniach przesiewowych, dla których udzielono porad i wydano opinie. Do momentu ujednolicenia będą występowały różnice w interpretacji i zapisach dotyczących działań z powodu braku jednoznacznych przepisów.
Kazimierz Hałaszyński zapytał  o dzieci z klas terapeutycznych, jak wygląda ich dalsza nauka i jak dyrektorzy oceniają współpracę z poradniami.
Dyrektor SP nr 2 odpowiedziała, że klasy terapeutyczne udzielają pomocy, ułatwiają tym dzieciom funkcjonowanie ale potem dzieci idą do gimnazjów gdzie trudniej im się dostosować do poziomu nauczania. Mają duże braki i nie radzą sobie. Dobrze by było zorganizować klasy terapeutyczne na poziomie gimnazjalnym. Szkoła stara się wyprowadzić te dzieci  ale w w innych szkołach tym dzieciom jest trudniej.
Dorota Purgal wyjaśniła, że miasto rozważało utworzenie klas terapeutycznych w Gimnazjum nr 4. Jednak gimnazjum nie zawsze jest w stanie rozwinąć te dzieci nawet w klasach terapeutycznych. Dzieci z takimi problemami  nie są w stanie zdać testów gimnazjalnych. Utworzenie takich klas spowoduje obniżenie poziomu nauczania w całej szkole. Przy spadku liczby uczniów odbierze się się dzieci innym szkołom gimnazjalnym. Urząd na razie rozważa różne pomysły.
Dyrektor Gimnazjum nr 5 powiedział, że szkoła przeżywa niż demograficzny, a szkoły niepubliczne zabierają dzieci. Szkoła jest otwarta na utworzenie takich klas mając świadomość, że poziom nauki obniży się.
Dyrektor ZSI poinformował, że uczestniczył w konferencji na temat nowego modelu kształcenia opracowany przez Unię Europejską. Zakłada on, że dzieci z problemami mają trafiać do szkół masowych gdzie będą miały odpowiednia opiekę specjalistów. W tej sytuacji zmniejszy się  pomoc dla placówek wspierających.

Dyrektor ZSO nr 3 powiedziała, że w szkole uczą się dzieci z klas terapeutycznych, dla których są organizowane  zajęcia przy udziale Poradni. Są to zazwyczaj dzieci z rodzin patologicznych i zaniedbanych. W tym zakresie są prowadzone zajęcia dodatkowe z dziećmi i rodzicami. Dzieci mają postawione diagnozy i są objęte pomocą specjalistów z Poradni.
Dyrektor Wydziału Oświaty i  Kultury wyjaśniła, że istnieją ograniczenia dotyczące liczebności takich klas i limitów. Tworzenie klas terapeutycznych wiąże się się też z większym kosztem finansowym na ten cel.

Dyrektor SP nr 2 dodała, że dzieci w klasach terapeutycznych  są to dzieci często chore, na lekach, z problemami psychiatrycznymi. Szkoła stara się pomóc indywidualnie każdemu dziecku. W tych klasach nie może być za dużo dzieci z jednolitym zaburzeniem dlatego trzeba te dzieci umieszczać w sposób przemyślany.
Dorota Purgal poinformowała, że Rząd planuje zmiany w funkcjonowaniu pomocy pedagogiczno-psychologicznej i w szkolnictwie polegające na koncepcji wspomagania uczniów na terenie szkół i prowadzonej przez szkoły pomocy. Celem jest wspomaganie uczniów, nauczycieli i rodziców w szkole. W przyszłości idea poradnictwa zmieni się, praca będzie terenowa i odbywać się będzie w siedzibie szkół. Zmiany nastąpią w dalszej perspektywie i wszystko leży w gestii Ministerstwa, a nie Urzędu. Urząd nie planuje żadnych zmian w zakresie funkcjonowania czy likwidacji Poradni na terenie miasta. Zmiany mogą tylko zależeć od przyjętych przepisów ustawowych. Na chwilę obecną w przepisach nic się nie zmieniło.
Dyrektor ZPS wyjaśniła, że placówka zatrudnia wszystkich specjalistów, organizuje dużo godzin poświęconych pomocy dzieciom. Placówka objęta jest również pomocą Poradni.
Grażyna Pichla podzieliła się refleksją na temat wyników, ocen i poziomu nauczania mierzonego przyjętymi kryteriami. Jej zdaniem dzieci z klas terapeutycznych powinny kończyć gimnazjum, tym dzieciom trzeba pomóc za wszelka cenę gdyż później będzie im łatwiej znaleźć zatrudnienie bądź kształcić się.

Zastępca dyrektora SP nr 9 powiedziała, że każda szkoła może mówić o dobrej współpracy z Poradnią. Jeżeli chodzi o współpracę z rodzicami to na początku edukacji jest ona bardzo dobra ale z czasem coraz mniej rodziców interesuje się swoimi dziećmi i rzadziej kontaktuje się z nauczycielami.

Kazimierz Hałaszyński po wyczerpaniu tematu podsumował dyskusję twierdząc, ze omawiany temat jest bardzo ważny dla całego miasta. Dowiodła tego obecnośc dyrektorów placówek oświatowych i dyskusja. Jego zdaniem pomimo tego, że tej pomocy potrzebują wszyscy to najmniej dostaje się wsparcia od Ministerstwa. Prawo nie jest przyjazne dla dobrego funkcjonowania pomocy udzielanej przez specjalistów i nauczycieli. Przepisy wprowadziły zasadę decydowania o wszystkim przez rodziców, którzy często nie współpracują ze szkołami, nie informują o wynikach przeprowadzonych badań w Poradniach. W ten sposób odbiera się pedagogm i psychologom ich kompetencje i uniemożliwia skuteczne udzielenie pomocy  i wsparcia dzieciom. Zwrócił uwagę na ogromna rolę szkół w edukacji uczniów oraz ich rodziców. Podziękował wszystkim przedstawicielom oświaty za pracę i trud jaki wkładają w wychowanie i rozwój dzieci.

Zaproponował pozytywnie zaopiniować przedstawiony materiał 
Komisja przyjęła. materiał  oceniając go bardzo pozytywnie

Przewodnicząca  Komisji kontynuował posiedzenie Komisji realizując porządek II części posiedzeniu Komisji. 

Prowadzący przedstawił porządek posiedzenia:

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

4. Korespondencja kierowana do Komisji..

5. Sprawy różne i wniesione.
Ad. 1

Przewodniczący zapytał o uwagi do porządku posiedzenia. 

Uwag nie było, porządek został przyjęty jednomyślnie.

Ad. 2

Prowadzący zapytał o uwagi do protokołu poprzedniego posiedzenia.

Uwag nie było, protokół został przyjęty.

Ad. 3

Przewodniczący przystąpił do opiniowania materiałów sesyjnych. Poinformował, że projekty uchwał i materiałów otrzymali wszyscy.
· projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Planu zrównoważonego rozwoju publicznego transportu zbiorowego dla Gminy Legnica oraz Gmin z którymi Gmina Legnica posiada zawarte porozumienia międzygminne w zakresie organizacji publicznego transportu zbiorowego”– XLI/1.
Nikt nie miał pytań.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 9 – za, 2 – wstrzymujące się.
· projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji niepublicznym oraz publicznym szkołom i placówkom prowadzonym przez osoby prawne i fizyczne, a także trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania   - XLI/2.
Dorota Purgal wyjaśniła, że projekt dotyczy zmiany istniejącej uchwały w zakresie zmiany obliczania dotacji dla przedszkoli  i kontroli szkół niepublicznych. W szkołach niepublicznych otrzymujących dotacje dokumentacja finansowa powinna znajdować się w komórce administracyjnej szkoły, a nie w siedzibie firmy

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 11– za.

·  projekt uchwały w sprawie zmiany  uchwały w sprawie dochodów gromadzonych przez niektóre jednostki budżetowe na wydzielonym rachunku -  3/XLI,
Dorota Purgal poinformowała, że projekt jest konsekwencją poprzedniego projektu uchwały.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 11– za.

· projekt uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków za świadczenia z pomocy społecznej - 4/XLI.
Dorota Purgal wyjaśniła, że na koniec roku przestały obowiązywać przepisy dotyczące bezpłatnych posiłków dla dzieci w szkołach i przedszkolach. Projekt uchwały jest konieczny żeby dzieci w lutym mogły skorzystać z dożywiania. 
W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 

11- za.
Ad. 5

Przewodniczący przedstawił radnym pismo z Ministerstwa Infrastruktury i Rozwoju będące odpowiedzią na stanowisko Rady Miejskiej Legnicy w sprawie budowy drogi ekspresowej  S3 na odcinku Legnica-Lubawka.
Komisja zapoznała się z pismem.

Ad.6

Dorota Purgal zwróciła uwagę na jednolity temat  zaplanowany do omówienia  na posiedzeniach trzech Komisji w miesiącu czerwcu br.
Przewodniczący Komisji zaproponował odbycie wspólnego posiedzenia Komisji w dniu 13.06.2014 r., które będzie poświęcone tematowi przygotowania do sezonu letniego zbiorników wodnych na terenie miasta Legnicy. Sprawa terminu  zostanie uzgodniona z przewodniczącymi  zainteresowanych Komisji.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący zamknął posiedzenie Komisji.
Materiały sesyjne znajdują się w teczce XLI sesji Rady z 27 stycznia 2014 r.

Przewodniczący Komisji
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