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PROTOKÓŁ Nr 36/1/10
posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

     w dniu 15 stycznia 2010 r.
Miejsce posiedzenia – Ośrodek Doradztwa Metodycznego i Doskonalenia Nauczycieli.
Przewodniczący Komisji pan Zbigniew Dudek powitał wszystkich zebranych na posiedzeniu w Ośrodku - Doradztwa Metodycznego i Doskonalenia Nauczycieli przy ul. Grunwaldzkiej - (lista obecności - zał. nr 1).  Zaproponował żeby całe posiedzenie odbyło się w Ośrodku ponieważ  nie wpłynęły projekty uchwał na sesję  i Komisja ma niewiele materiału do omówienia.
Odczytał porządek obrad:

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Omówienie i zaopiniowanie materiału „System doradztwa zawodowego i metodycznego dla nauczycieli, awans zawodowy i doskonalenie zawodowe”.
3. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.
4. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

5. Korespondencja kierowana do Komisji.

6. Sprawy różne i wniesione.

Ad. 1
Porządek został przyjęty bez uwag.

Ad. 2
Materiał merytoryczny pn. „System doradztwa zawodowego i metodycznego dla nauczycieli, awans zawodowy i doskonalenie zawodowe” został podzielony na kilka części, pierwszą z nich dotyczącą awansu zawodowego nauczycieli mówiła pani Halina Gawin- Majewska, pracownik Wydziału Oświaty i Sportu. Materiał stanowi zał. nr 1.
Halina Gawin-Majewska  wyjaśniła, że awans zawodowy nauczycieli realizuje się poprzez zdobywanie 4 stopni zawodowych. Stopnie wprowadzono w 2000 r. i są: to nauczyciel stażysta, nauczyciel kontraktowy , nauczyciel mianowany i nauczyciel dyplomowany. Nauczyciele ze szczególnym dorobkiem zawodowym mogą ubiegać się o tytuł profesora oświaty. Nauczyciel realizuje swój plan rozwoju zawodowego pod okiem opiekuna i po zakończeniu stażu może wnieść o awans, wnioski w tej sprawie składa się w określonych terminach. Komisje kwalifikacyjne i egzaminacyjne powołują dyrektorzy szkół, organ prowadzący szkoły oraz organ nadzoru pedagogicznego w zależności od stopnia awansu. Komisje analizują cały przebieg pracy zawodowej.  W materiale ukazano  ilość postępowań na poszczególne stopnie awansu. Poinformowała, że w przeprowadzona była kontrola organu nadzoru pedagogicznego w Wydziale Oświaty i Sportu postępowania w sprawie nadawania stopnia awansu zawodowego w latach 2001 – 2009, która wypadła pozytywnie. W przeciągu 10 lat awans zawodowy nauczycieli został praktycznie wyczerpany ponieważ w tym okresie każdy z nauczycieli czynnych zawodowo mógł zdobyć wszystkie stopnie awansu, a większość nauczycieli ma stopień nauczyciela dyplomowanego. Obecnie trwają  prace nad poszerzeniem możliwości  podwyższenia stopnia przez nauczyciela dyplomowanego poprzez wprowadzenie 3 stopniowej specjalizacji zawodowej. Takie rozwiązanie zmotywuje na nowo nauczycieli do dalszego rozwoju i rozwijania swoich umiejętności.
Tadeusz Spendowski dodał, że bardzo dobrze układa się współpraca ze związkami zawodowymi uczestniczącymi w postępowaniach konkursowych oraz współpraca z Kuratorium Oświaty. Poinformował, ze całe postępowanie zostało odbiurokratyzowane tak żeby można było zająć się częścią merytoryczną składanych dokumentów. Ośrodek posiada sporą liczbę ekspertów, którzy uczestniczą w toku postępowania  konkursowego, co bardzo ułatwia przeprowadzanie postępowania. Wszystkie działania  wiążą się z budżetem  gdyż 80% środków  na oświatę przeznacza się na wynagrodzenia, a wyższe stopnie awansu powodują wyższe wynagrodzenia. 
Na zadanie związane z  doskonaleniem zawodowym nauczycieli jest stały odpis w wysokości 1% planowanych rocznych środków na wynagrodzenia nauczycieli, w roku ubiegłym wynosił on 567 tys. zł. Nauczyciele podejmują różne formy dokształcania, w tym również w celu zdobycia wyższego stopnia zawodowego. Doskonalenie to kształcenie na studiach wyższych, podyplomowych, na drugim kierunku studiów. Z tych środków dofinansowuje się seminaria, kursy oraz szkolenia organizowane w Ośrodku. W praktyce jest tak, że zaraz po uchwaleniu budżetu na dany rok organizuje się spotkanie, na którym ustala się sposób podziału środków na doskonalenie i dokształcanie, z uwzględnieniem zgłaszanych potrzeb nauczycieli. Dyrektor powiedział, że robi się wszystko żeby wykorzystać w całości środki przeznaczone na te cele. Kwota dofinansowania dla nauczyciela wynosiła 1 800 zł maksymalnie ale nie zawsze była wykorzystywana gdyż ilość chętnych nauczycieli zmniejsza się z powodu wcześniejszego uczestnictwa w dokształcaniu. Planuje się podwyższyć tę kwotę do wysokości 2 500 zł żeby lepiej wykorzystać środki. Przyjęte ustalenia opiniują związki zawodowe i zatwierdza Prezydent Miasta .
Jan Kurowski powiedział, że media lansują tezę, że nauczyciele bardzo dobrze zarabiają, co nie jest prawdą, i spytał o wysokość średniego wynagrodzenia nauczycieli.

Tadeusz Spendowski wyjaśnił, że związki zawodowe chwalą sobie współpracę z Urzędem Miasta i przyjęte metody pracy. Poinformował, że do średnich wynagrodzeń nauczycieli doliczane są wszystkie elementy  tzn. dodatki za nadgodziny, za staż, nagrody, półroczne odprawy itd. ale nie wszyscy maja takie dodatki. Liczba uczniów szkołach spada i nauczyciele maja mniej godzin gdyż jest mniej dzieci i klas. Obecnie trzeba wypłacić  wyrównanie jako uzupełnienie wynagrodzenia dla nauczycieli stażystów żeby ich pensja nie odbiegała od średniej pensji nauczyciela. Ponadto stażyści nie maja godzin nadliczbowych.
Jan Kurowski zapytał o stopnie specjalizacji zawodowej, z czym się wiążą.

Halina Gowin-Majewska wyjaśniła, że do 2000 r. funkcjonowała specjalizacja zawodowa ale te dodatki zostały zamrożone i kiedy nauczyciel nie zrobił stopnia nauczyciela dyplomowanego to tracił na tym finansowo.
Jan Kurowski zapytał o przekwalifikowanie nauczycieli.

Tadeusz Spendowski odpowiedział, że są kursy doskonalące i studia podyplomowe dające kwalifikacje do uczenia innego przedmiotu ale nie wszystkie uczelnie i placówki mają takie uprawnienia. Nauczyciel musi posiadać kwalifikacje dostosowane do określonego rodzaju placówki oświatowej. Kiedy posiada już pełne kwalifikacje może przystąpić do awansu zawodowego. Karta Nauczyciela wymaga od nauczycieli wykształcenia wyższego pedagogicznego, wyjątkowo dopuszcza do pracy specjalistów z wykształceniem ale bez przygotowania pedagogicznego kiedy nie ma nauczycieli określonych zawodów. Taki specjalista może być zatrudniony na warunkach finansowych nauczyciela  dyplomowanego ale na podstawie Kodeksu pracy..

Paweł Frost zapytał o szansę pracy w szkołach dla ludzi kończących studia, jaki jest ruch kadrowy.
Tadeusz Spendowski wyjaśnił, że do końca maja szkoły przygotowują plany zatrudnienia. Urząd monitoruje rynek bezrobotnych  i większość z nich znajduje pracę. Tylko dla historyków w ostatnim czasie nie było wolnych etatów, pracy szukało również kilku nauczycieli nauczania początkowego ale zostali już zagospodarowani. Natomiast brakowało matematyków, fizyków, polonistów. Podsumowując nie było większych problemów  w zatrudnianiu nauczycieli.
Dorota Purgal powiedziała, że Karta Nauczyciela daje zabezpieczenie nauczycielom w postaci nienaruszalnych umów i dzięki temu nauczyciele są chronieni.
Paweł Frost zapytał o sytuację nauczycieli języków obcych.

Tadeusz Spendowski odpowiedział, że zwalnia się nauczycieli języka niemieckiego, podobnie wyparty został język francuski, a rodzice chcę tylko nauki języka angielskiego.
Paweł Frost zapytał o warunki przejścia do pracy w szkole nauczyciela akademickiego.
Halina Gowin-Majewska odpowiedziała, że istnieje skrócona ścieżka przygotowania zawodowego, procedura jest krótsza gdyż nie ma stażu ale trzeba zdać egzaminy.

Jan Kurowski zapytał jak wygląda sytuacja pedagogów ponieważ studia są oblegane i pedagogów jest dużo.
Tadeusz  Spendowski wyjaśnił, że studia pedagogiczne upoważniają do pracy w świetlicy, internacie, w szkole. W Legnicy jest mały ruch pedagogów i ofert pracy też jest mało. Nauczycielom , którym grożą zwolnienia proponuje się przesunięcia do świetlic  itp.
Zbigniew Dudek zapytał o kwoty na dokształcanie na poziomie miasta, w sytuacji kiedy potrzeby maleją i w jakim procencie zaspakajane są potrzeby zgłaszane przez szkoły.
Halina Gowin-Majewska wyjaśniła, że zgłaszane potrzeby dokształcania przez nauczycieli są dofinansowane w wysokości 70, 85%, zaś w 100% finansuje się naukę języków obcych, kształcenie pedagogiczne. Planuje się dofinansowanie edukacji bezpieczeństwa, filozofii, etyki jako priorytetów  do sfinansowania w 100%. Wnioski o dofinansowanie składa się do końca listopada i  z tego względu plan musi przewidzieć środki  na rezerwę z przeznaczeniem na drugie półrocze na wypadek kiedy pojawiają się nowe potrzeby.
Zbigniew Dudek zapytał czy nauczyciel związany jest obowiązkiem świadczenia pracy  w związku z podpisaną umową o finansowaniu dokształcania.

Tadeusz Spendowski  odpowiedział, że rzadko zdarzały się takie przypadki ale wśród nauczycieli języka angielskiego  jest duża rotacja i nauczyciele odchodzą do innych firm. Z tego względu podpisuje się  już teraz umowy w celu zobowiązanie się do przepracowania w szkole 2-3 lat.

Zbigniew Dudek zapytał o profesora oświaty, czy ten honorowy tytuł posiada ktoś z nauczycieli w Legnicy.

Tadeusz Spendowski powiedział, że w Legnicy nikt nie ma tego tytułu, wyróżnienie obowiązuje dopiero od 3 lat.
Zbigniew Dudek zapytał o minimalny wymiar czasu pracy żeby ubiegać się o awans.
Halina Gowin-Majewska odpowiedziała, że trzeba pracować przynajmniej na pół etatu nawet jeśli pracuje się w kilku szkołach.

Zbigniew Dudek zapytał czy członkowie związków zawodowych mają pełne uprawnienia w komisjach konkursowych.
Halina Gowin –Majewska wyjaśniła, że każdy ma pełny głos i zachowuje  wszystkie prawa łącznie z wystawieniem punktów.

Zbigniew Dudek zauważył, że twórcy tego systemu na samym początku widzieli usterki tych rozwiązań, bo jeśli wyczerpie się wszystkie stopnie awansu i będzie więcej nauczycieli z najwyższym stopniem , to ten system wyczerpie swoje znaczenie motywacyjne..

Grażyna Ślęzak omówiła temat funkcjonowania Ośrodka Doradztwa Metodycznego i Doskonalenia Nauczycieli. Przedstawiła prezentację wizualną jako uzupełnienie materiału pisemnego. Poinformowała, że Ośrodek powstał w 2000 r. na podstawie uchwały Rady Miejskiej Legnicy. Powiedziała, że środek służy nowemu wymiarowi kształcenia, co wiąże się z powstaniem gimnazjów i potrzebą modyfikowania form nauczania i doskonalenia nauczycieli. Nauczyciel obecnie może podchodzić twórczo do nauczania i realizować wybrane programy. Pojawiło się pojęcie konstruktywistycznego podejścia  do ucznia tzn. widzieć indywidualne potrzeby dziecka, zrozumieć go i dostosować nauczanie do potrzeb ucznia. Zeby to realizować nauczyciel musi mieć wsparcie i dostęp do wiedzy oraz możliwość przedyskutowania tego.  Z tego względu potrzebny jest rozwój zawodowy i doskonalenie nauczycieli. Ośrodek proponuje różne formy dokształcania min. kursy, wykłady, seminaria itp. W Ośrodku pracuje 16 doradców i dzięki temu Ośrodek specjalizuje się w doskonaleniu w określonych przedmiotach. Doradcy również uczestniczą w różnych komisjach dotyczących awansu, autorskich programów nauczania, odwoławczych. Ośrodek prowadzony jest na wysokim poziomie i nie odbiega od innych krajów. W placówce funkcjonuje pełna rejestracja nauczycieli, istnieje baza nauczycieli, biblioteka jest w systemie elektronicznym. Rośnie liczba nauczycieli korzystających z usług Ośrodka. W 2002 r. prowadzone były badania w szkołach w zakresie potrzeb i oczekiwań nauczycieli co do form wsparcia zawodowego. Ośrodek cały czas się rozwija i wychodzi naprzeciw potrzebom nauczycieli.
Następnie, została przedstawiona przez pracownika Ośrodka informacja dotycząca elektronicznego dziennika doradcy zawodowego, dokumentowania jego pracy. System pozwala  sprawdzić postępy  w pracy doradcy oraz ocenić jego systematyczność. W systemie prowadzi się pełną dokumentację na co zezwalają przepisy prawa.
Krzysztof Opaliński  zapytał czy w Legnicy funkcjonuje inny ośrodek doskonalenia nauczycieli.
Grażyna Ślęzak odpowiedziała, ze tak, w Legnicy istnieje Dolnośląskie Centrum Doskonalenia Nauczycieli, jako oddział Ośrodka prowadzonego przez Marszałka Województwa.
Krzysztof Opaliński zapytał o to jak finansuje się doradców i jakie posiadają pensum.

Grażyna Ślęzak odpowiedziała, że pensum obowiązuje w zależności od przedmiotu nauczania, jeżeli pensum wynosi 18 godzin, to doradca ma w szkole 9 godzin, a w Ośrodku też 9 godzin. Doradca ma również dodatek funkcyjny zgodnie z podjęta uchwałą Rady i żeby nie był obciążony nie ma godzin ponadwymiarowych.
Krzysztof Opaliński zapytał o uprawnienia doradcy i czym różnią one się od uprawnień wizytatora.

Grażyna Ślęzak poinformowała, że obok doradców są konsultanci i wizytatorzy. Doradcy mogą jedynie służyć radami, nie mogą wydawać zaleceń i ocen, konsultant nie jest czynnie zatrudniony w szkole i nie ma prawa wizytować.

Krzysztof Opaliński zapytał  o sposób zatrudniania doradców.

Grażyna Ślęzak wyjaśniła, że doradcę zatrudnia się poprzez powołanie, musi posiadać minimum 5 lat pracy i stopień nauczyciela dyplomowanego. O naborze zamieszcza się ogłoszenia lub szuka poprzez dyrektorów szkół.

Krzysztof Opaliński zapytał czy są zapraszani nauczyciele specjaliści.

Grażyna Ślęzak odpowiedziała, że tak, piszą oni programy autorskie i zawiera się z nimi umowy o dzieło.

Krzysztof Opaliński stwierdził, że brak jest osiągnięć w dziedzinie wychowania fizycznego, zapytał czy można uzyskać plany doskonalenia z tego przedmiotu.
Grażyna Ślęzak odpowiedziała, że przedstawi taki materiał łącznie z wykazem osób prowadzących takie doskonalenie.

Krzysztof Opaliński powiedział, że prowadzony będzie program Sprawny Dolnoślązaczek, finansowany przez Urząd Marszałkowski i Dolnośląski Związek Sportowy. Będzie to nowy program nauczania wychowania fizycznego w klasach najmłodszych,  z różnymi formami ruchu, z legitymacjami i odznakami za zdobyte umiejętności.

Paweł Frost zapytał o współpracę z Urzędem Marszałkowskim.

Grażyna Ślęzak odpowiedziała, że prowadzona jest taka współpraca  z jednostką marszałkowską, pomocą służymy również PWSZ i jesteśmy otwarci na każdą współpracę.
Zbigniew Dudek stwierdził, że istnieje zależność między korzystaniem z form doradztwa zawodowego a stabilizacją  zawodową i zatrudnieniem. Udział nauczycieli w dokształcaniu zależy od ich stabilizacji zawodowej. Aktywność jest większa u nauczycieli szkół podstawowych, gimnazjów czy przedszkoli. Ci, którzy osiągnęli wyższy stopień zawodowy mają mniejszą motywację do korzystania z oferty Ośrodka..Podsumował spotkanie dziękując  za przygotowany materiał i prezentację, dzięki którym wszyscy mogli pozyskać dużą i ciekawą wiedzę. Pochwalił współpracę prowadzoną z innymi placówkami  i ośrodkami. Dodał, że wtedy kiedy Ośrodek powstawał w Legnicy, to nie było to  powszechnym zjawiskiem  w innych powiatach, również ze względów finansowych.
Tadeusz Spendowski podkreślił, że wszystko to świadczy o słuszności podjętej decyzji o powstaniu Ośrodka z korzyścią dla uczniów i nauczycieli. Ośrodek jest doskonałym wsparciem dla nauczycieli i szkół i jest drugim po Wrocławiu  pod względem  wielkości i poziomu.
Komisja przyjęła powyższy materiał.
Ad. 3

Przewodniczący zapytał czy są uwagi do protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji. 
Nikt nie wniósł uwag. Protokół został przyjęty.
Ad. 4
· Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dla Miasta Legnicy i Powiatu Legnickiego za rok 2009 – zał. nr 3.
Komisja przyjęła powyższe Sprawozdanie bez uwag.
Ad. 5
Przewodniczący poinformował, że do Komisji wpłynęły dwa wnioski o wsparcie finansowe na działalność z Młodzieżowego Stowarzyszenia Piłki Ręcznej „Siódemka” Legnica oraz z Autonomicznej Sekcji Piłki Nożnej „Miedź” Legnica. 
Wnioski stanowią zał. nr 4.

Krzysztof Opaliński zapytał dlaczego wnioski złożone są na okres pół roku.

Dorota Purgal wyjaśniła, że wynika to z zapisu budżetowego stąd wnioski na pół roku. Środki przekazywane są w transzach i kolejno rozliczane. Jeżeli pojawią się dodatkowe środki to klub będzie mógł wystąpić ponownie.

W wyniku głosowania nad wnioskiem MSPR „Siódemka” Komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek głosami: 6 – za przy braku głosów pozostałych.
W wyniku głosowania nad wnioskiem ASPN „Miedź” Legnica Komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek głosami: 6 – za przy braku głosów pozostałych.
Ad. 6
Głos zabrał Paweł Frost, który podziękował za sprawne zorganizowanie przewozu osób niepełnosprawnych w Legnicy w roku 2010, które to zadanie realizowany jest obecnie przez MPK.

Więcej spraw nie wniesiono i na tym posiedzenie Komisji zostało zakończono.
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