Protokół Nr 22/11/2008

posiedzenia Komisji Gospodarki, Promocji Miasta i Współpracy z Zagranicą

Rady Miejskiej Legnicy,

które odbyło się 10 grudnia 2008  r. o godz. 1200,

w sali 225 Urzędu Miasta Legnicy

Posiedzenie prowadził radny Paweł Frost Przewodniczący Komisji Gospodarki, Promocji Miasta i Współpracy z Zagranicą, w obradach udział wzięli radni oraz zaproszeni goście, zgodnie z załącznikiem nr 1 do protokołu.

Przewodniczący Komisji powitał członków Komisji oraz zaproszonych gości po stwierdzeniu na sali quorum otworzył posiedzenie.

Porządek obrad:

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia komisji.

3. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

4. Przyjęcie planu pracy komisji na rok 2009.

5. Omówienie korespondencji.

6. Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji zaproponował, aby w pierwszej kolejności wysłuchać Pana Franciszka Girsy, który w imieniu mieszkańców osiedla Kopernik II oraz ulic Radosnej, Malkiewicza, Cichej, Łagodnej, Słonecznej i Świerkowej przedstawi problem przejścia dla pieszych w tym rejonie.

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja jednomyślnie przyjęła porządek obrad.

AD. PRZYJĘCIE PROTOKOŁU POPRZEDNIEGO POSIEDZENIA KOMISJI.

Radni nie wnieśli uwag do protokołu.

Komisja przyjęła protokół bez uwag.

Franciszek Girsa – o przejście poziome wraz z wybudowaniem sygnalizacji świetlnej przy al. Piłsudskiego mieszkańcy osiedla Kopernik walczą już od pół roku. Żona Pana Girsy posiada I grupę inwalidzką, porusza się na wózku, nie ma możliwości przedostania się przez wiadukt, aby mogła zrobić zakupy na ryneczku, w Eko czy  Intermarche  musi pokonywać duże odległości do przejść dla pieszych (ok. 1000 m). Uważa, że Prezydent Miasta złośliwie zabrania ujęcia budowy tego przejścia w budżecie miasta. Zwrócił uwagę, że Spółdzielnia Mieszkaniowa przychyla się do tego pomysłu. Mieszkańcy wystosowali kolejne pismo do Prezydenta miasta o budowę przejścia, niestety Prezydent Miasta ponownie odmówił. Prezydent Miasta nie powinien tak się zachowywać, składał przysięgę, że będzie pracował dla dobra wszystkich Legniczan. Dlaczego teraz chorym i niepełnosprawnym utrudnia życie. Poinformował, że był na dyżurze u radnej Pani Krystyny Gizickiej-Krasińskiej gdzie przedstawił sprawę, otrzymał w odpowiedzi bardzo ogólnikowe pismo, w którym nie ma ani słowa nt. przejścia. 
Wie, że w planach ma być przejście, ale od ul. Marsa  czyli odległość w dalszym ciągu będzie zbyt duża. Zwrócił się z prośbą o zajęcie się tą sprawą, chciałby aby znalazły się środki w budżecie miasta na wybudowanie przejścia.
Jadwiga Zienkiewicz – Zastępca Prezydenta – w projekcie budżetu na rok przyszły środki na to zadanie nie są zapisane. Zgadza się, że odległość jest duża, jednakże nie wszyscy mieszkańcy osiedla chcą, aby takie przejście powstało, ponieważ będzie zbyt dużo sygnalizacji co przedłuży przejazd przez ulicę Piłsudskiego. Policja w ogóle nie jest za tym, aby były budowane przejścia poziome.

Chodniki sa wyremontowane i bez problemu można się nimi poruszać i dostać do ryneczku.

Radny Krystyn Kostrowicki – czy brano pod uwagę możliwość budowy wind przy wiaduktach.

Jadwiga Zienkiewicz – na dziś nie mamy projektu, jeśli będziemy mieć, przedstawimy informację.
Przewodniczący Komisji – w jednym punkcie zgadza się z Panią Prezydent, nie można tamować ruchu na tak ruchliwej ulicy jak Piłsudskiego. Radni składając wnioski do budżetu wnioskowali o zamontowanie wind, jednak wnioski nie zostały uwzględnione. Środki na ten cel trzeba pozyskać, przez wiadukt przechodzi bardzo ciężko, szczególnie matkom z dziećmi w wózkach, osoby niepełnosprawne nie mają żadnej możliwości przedostania się przez wiadukt.
Radny Adam Wierzbicki – można te środki pozyskać z PFRON.

Jadwiga Zienkiewicz – to są środki przeznaczone tylko dla osób fizycznych, gmina nie może z nich korzystać. Zwróciła uwagę, iż tam gdzie wykonywane sa remonty czy modernizacje, likwiduje się również bariery architektoniczne.
Franciszek Girsa przedstawił jak i gdzie należałoby to przejście umieścić. Przedstawił inne miejsca w mieście, gdzie są przejścia poziome a nie ma świateł.

Przewodniczący Komisji zauważył, że problemu tego nie rozwiąże się tu i teraz. Zwrócił się do Pani Prezydent o rozważenie możliwości umożliwienia przejścia przez wiadukt osobom niepełnosprawnym czy matkom z wózkami.
Jadwiga Zienkiewicz stwierdziła, że powinna być to specjalna winda zewnętrzna.

Ryszard Białek – ta ulica powinna być ulicą szybkiego przemieszczania się z centrum miasta na osiedla i nie należy jej blokować dodatkowymi przejściami, zwrócił również uwagę, że policja jest przeciwna takiemu rozwiązaniu.

Radna Krystyna Gizicka –Krasińska przypomniała, że swego czasu było w tym miejscu przejście poziome i mało tam miejsce dużo wypadków z udziałem pieszych.

Przewodniczący Komisji zgadza się, że przejść poziomych nie powinno się tworzyć, ale osobom starszym i niepełnosprawnym trzeba pomóc w przedostaniu się na druga stronę ulicy. Odczytał pismo Pana Franciszka Girsy z 10.12.2008 r. (zał. nr 2 do protokołu)

 Proponuje, aby komisja został poinformowana jakie decyzje będą w tej sprawie podjęte. 
Radny Jan Szynalski stwierdził, że należałoby stworzyć wstępny projekt zamontowania wind dla osób niepełnosprawnych, wiedzielibyśmy czy takie windy są i jakie sa koszty ich zamontowania. Zaproponował, aby na potrzeby komisji takie wstępne rozpoznanie wykonać.

Jadwiga Zienkiewicz – Prezydent Miasta zobowiąże dyrektor ZDM do rozpoznania sprawy, poinformujemy wówczas radnych jak to wygląda i ile będzie kosztowało.

Przewodniczący Komisji zaproponował zapis:

Komisja zapoznała się z pismem mieszkańców osiedla Kopernik z dnia 17.11.2008 r. dot. wybudowania poziomego przejścia dla pieszych wraz z sygnalizacją świetlną przy al. Piłsudskiego na wysokości ulic Galaktycznej i Horyzontalnej oraz z wystąpieniem Pana Franciszka Girsy w tej sprawie oraz wniosła o stanowisko Prezydenta Miasta w przedmiotowej sprawie.

Radni nie wnieśli sprzeciwów.

AD. 2 ZAOPINIOWANIE MATERIAŁÓW SESYJNYCH.
PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE BUDŻETU MIASTA LEGNICY NA ROK 2009 – 1/XXXIII,
(projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu sesji z 29 grudnia 2008 r.)

Grażyna Nikodem Skarbnik Miasta omówiła projekt uchwały.

Radny Adam Wierzbicki – odczytał odpowiedź jaką otrzymał na złożone wnioski do budżetu. Z 16 wniosków, które były złożone zrealizowano tylko zakup drabiny strażackiej i koszty na śmieci. W roku ubiegłym Prezydent Miasta udzielając odpowiedzi odniósł się do wszystkich wniosków, napisał które zostały ujęte, a które nie i dlaczego. Do sesji radny chciałby otrzymać taką odpowiedź.
Przewodniczący Komisji – pytał Prezydenta Miasta czy taka odpowiedź oznacza, że odbędą się spotkania z klubami – Prezydent Miasta odpowiedział, że rozważa taką możliwość. 
Wnioski, które zostały przyjęte radny odnalazł w projekcie budżetu, o pozostałych nic nie wie.

Jadwiga Zienkiewicz – w ubiegłym roku, kiedy Prezydent Miasta udzielał szczegółowych odpowiedzi radni również nie byli zadowoleni, dlatego doszedł do wniosku, że nie będzie w ten sposób udzielał odpowiedzi. Zobowiązała się przekazać Prezydentowi Miasta sugestie radnych w tej sprawie, nie jest w stanie powiedzieć czy taka korespondencja będzie prowadzona, ponieważ wymaga to bardzo dużego nakładu pracy służb Prezydenta Miasta.

Przewodniczący komisji – odbyło się spotkanie z przedstawicielami wszystkich klubów, Prezydent Miasta został zaproszony na to spotkanie, jednak nie przyszedł.
Jadwiga Zienkiewicz – Prezydent Miasta nie został zaproszony na to spotkanie, dlatego nie przyszedł.
Radny Krystyna Kostrowicki – str. 6 dział 756 – wpływy z podatku rolnego sa wpisane, nie ma natomiast wpływów z podatku od nieruchomości – dlaczego największy podatek nie został uwzględniony.

Skarbnik Miasta – podatek od nieruchomości mieści się w zapisie podatki i opłaty lokalne..

Radny Krystyn Kostrowicki – str. 15-16, dział 921 – nie ma nic na temat teatru, dlaczego.

Skarbnik Miasta – to sa dochody, nie planowania dochodów w teatrze, one nie przechodzą przez budżet miasta, środków zewnętrznych jeszcze nie ma, będą w trakcie roku budżetowego. Po stronie wydatków środki teatru sa rozpisane. (str. 20 - wydatki).

Radny Krystyn Kostrowicki – wydatki na płace w szkołach – sa przedstawione różne wskaźniki – dlaczego.

Skarbnik Miasta – wpływ na to mają jednorazowe wydatki różna struktura awansów  nauczycieli.

Radny Krystyn Kostrowicki – Izba Wytrzeźwień – spadek wydatków o 1%, wzrost płac o 10% - dlaczego nie jest to na jednym poziomie.

Skarbnik Miasta – nastąpiła zmiana struktury zatrudnienia lekarzy.

Radna Ewa Szymańska – komisje poborowe – wzrost o 87% - dlaczego.

Skarbnik Miasta – tak skalkulowało biuro wyborcze, to jest zadanie zlecone, taką wysokość podał Wojewoda, jest to dotacja celowa z budżetu państwa.

Radna Ewa Szymańska – promocja jednostek samorządu terytorialnego o 21% - co to jest?
Skarbnik Miasta – na stronie 41 w planie rzeczowo finansowym pokazano zakres rzeczowy zadań wchodzących w zakres oferty promocyjnej – odczytała fragment.
Radny Adam Wierzbicki – kultura i ochrona dziedzictwa narodowego- odczytał kwoty zaplanowane na rok 2009 dla teatru, muzeum i galerii, w porównaniu z pozostałymi jednostkami galeria otrzymała dużo mniejsza pulę środków.

Jadwiga Zienkiewicz – w kwotach zapisanych dla teatru i muzeum są środki zapisane na remonty, odczytał fragment objaśnień na str. 50.

Radny Adam Wierzbicki – ni znalazł środków dla legnickiej Orkiestry Symfonicznej.

Skarbnik Miasta – jest w budżecie LCK.

Radny Jan Szynalski zapytał czy miasto jest przygotowane na przyjęcie skutków kryzysu, za przykład podał Toruń, gdzie ograniczono środki na iluminacje, oświetlenie itp.). Ten budżet jest ustanowiony na dobre czasy.
Modernizacja bazy sportowej Orła Białego – 4 mln. zł – uważa, że w budżecie roku 2009 nie powinno się znaleźć to zadanie, jeśli wybudujemy te boiska za dwa lata też nic się nie stanie.

Modernizacja bazy sportowej – kolejny milion – niepotrzebna inwestycja.

Iluminacja I Liceum Ogólnokształcącego – w tym roku ten wydatek nie jest potrzebny.

Radny uważa, że inwestycje sa prowadzone w za małej skali. Od dwóch lat radny powtarza o potrzebie termomodernizacji szkół, a w tym budżecie takich zadań sa ilości śladowe.  Zapytał czy jesteśmy przygotowani na zmiany cen energii elektrycznej i cieplnej.
Jadwiga Zienkiewicz – cały czas te oszczędności występują, wymieniamy regularnie stolarkę okienna w szkołach, tam gdzie jest wymieniona szkoła występuje o zmniejszenie mocy grzewczej. 
Na pewno na 50 procentowy wzrost cen nie jesteśmy przygotowani.
Kryzys – taki pakiet antykryzysowy przygotowujemy, pod katem  zapobiegania spadkowi koniunktury.

Iluminacja I LO – pozycje iluminacji obiektów sakralnych radni cały czas zgłaszają, budynek I LO jest obiektem zabytkowym, po remoncie, dlatego chcemy go w przyszłym roku doświetlić.
Boiska przy zamku i SP 9 są to boiska kończone.

Boiska boczne przy stadionie – przygotowujemy się do Euro 2012 i warunkiem jest zapewnienie boisk treningowych o odpowiednich wymiarach i nawierzchni.

Radny Jan Szynalski stwierdził, że nie widzi strategii w tym budżecie.

Jadwiga Zienkiewicz – nie zgodziła się ze stwierdzeniem radnego, przedstawiła jakie środki są przeznaczone na jakie cele.

Radny Jan Szynalski – miasto zbyt szybko się zadłuża.

Radna Ewa Szymańska uważa, że miasto zbyt mało wydaje na inwestycje, wydatkuje tylko 16% dochodów. Aby było widać, że miasto się rozwija powinno być to 30%. Rozwija się tylko centrum miasta. W pozostałych rejonach robi się tylko konieczne minimum, drogi w dalszym ciągu nie sa remontowane.

Jadwiga Zienkiewicz – rozpoczynamy obwodnicę południowo-wschodnią, przypomniała, że na początku roku 2002 budżet miasta był na poziomie 200-210 mln. zł, w przyszłym roku chcemy przekroczyć 400 mln zł. W tym samym czasie inwestycje zostały potrojone. Zadłużenie jest bezpieczne, ale możemy przez to utrzymać płynność finansową. O przekroczenie bezpiecznej bariery jest bardzo łatwo.
Jeśli chodzi o inwestycje plan na rok przyszły jest bardzo ambitny. Przedstawiła plany co do inwestycji drogowych.

Przewodniczący komisji – istotna jest kwestia nie tyle samych liczb, co strategii, powinniśmy przeznaczać środki na to co jest najpotrzebniejsze. Przystępujemy do obwodnicy południowo-wschodniej, ale nie planujemy jej dalszego ciągu, nie mamy dokumentacji. Prezydent Miasta boi się protestów i dalszy ciąg jest planowany na odległe lata. Remont ul jaworzyńskiej do „pól ryżowych”, Prezydent Miasta powiedział, że jeśli będzie inwestor będziemy zadanie realizować. Powinno być odwrotnie, inwestujemy po to aby ściągnąć inwestorów.

Czy można przesunąć realizację boisk bocznych przy stadionie?

Jadwiga Zienkiewicz – aby wykonać renowację murawy na stadionie, piłkarze muszą mieć boisko rezerwowe, jeśli chcemy zdążyć do roku 2012  w przyszłym roku zadanie winno być rozpoczęte.

Obwodnica południowo-wschodnia- jest opracowana koncepcja dalszego przebiegu, chcemy podpisać uzgodnienie z GDDKiA dotyczące wykupu gruntów, chcemy aby Generalna Dyrekcja je przejęła. Obwodnica ta ma być docelowo drogą krajową. Problemem zasadniczym  jest wydatkowanie środków z budżetu miasta na budowę drogi, która nie jest w granicach miasta, docelowo ma ją przejąć GDDKiA.
Radna Ewa Szymańska – należy przeprowadzić akcję edukacyjna skierowana do mieszkańców Piekar na temat konieczności budowy tej obwodnicy.

Jadwiga Zienkiewicz -  strach bierze się z niewiedzy , jest za tym, że z ludźmi trzeba rozmawiać.

Przewodniczący Komisji – kwestia remontu przejścia podziemnego na ul. Złotoryjskiej – nie będzie przejścia dla osób niepełnosprawnych, jeśli przy tym remoncie nie zostanie to wykonane teraz nie zostanie zrobione wcale.

Jadwiga Zienkiewicz – w dniu dzisiejszym rozmawiała z projektantem, który projektował przejście, będziemy dokument korygować, aby zjazdy były zrobione tak, aby osoby na wózkach mogły spokojnie się przemieszczać. Zadanie rozpoczniemy w roku 2009 zakończymy w roku 2010.

Radny Jan Szynalski – wieczyste użytkowanie powinno maleć.

Skarbnik Miasta – to sa aktualizacje, co wpływa na wysokość tej pozycji.

Radny Adam Wierzbicki – inwestycje – nie ma pozycji, które zostały zdjęte w roku ubiegłym: np. biblioteka, pola ryżowe, modernizacja ulic Muzealna – Jaworzyńska plus przejście podziemne.

Jadwiga Zienkiewicz – przejście jest ujęte.  Pola ryżowe – objęte granicami strefy, zlecona została koncepcja na uzbrojenie ternu. Poinformowała, że brała udział w zgromadzeniu w strefie – wyczuwa się moment oczekiwania na inwestorów. Przetargi, które teraz sa ogłaszane nie są rozstrzygane, nie ma chętnych.
Biblioteka – jest przygotowana dokumentacja, w roku przyszłym będą zgłaszane wnioski

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 2, przeciw – 1, wstrzymało się od głosu – 4, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE ZACIĄGNIĘCIA DŁUGOTERMINOWEGO KREDYTU BANKOWEGO – 2/XXXIII,

(projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu sesji z 29 grudnia 2008 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 2, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 4, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYJĘCIA WIELOLETNIEGO PROGRAMU INWESTYCYJNEGO DLA MIASTA LEGNICA NA LATA 2009-2016 – 3/XXXIII,

(projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu sesji z 29 grudnia 2008 r.)

Przewodniczący Komisji – zdziwiła go konstrukcja dzielenia WPI na zadania podstawowe i zadania rezerwowe – jaki jest tego powód.
Jadwiga Zienkiewicz – jest to propozycja Prezydenta Miasta, zadania rezerwowe są traktowane z równą troską. Zadania, które są na liście podstawowej mogą być z różnych przyczyn przesunięte i wówczas zadania z listy rezerwowej mogą być zrealizowane szybciej. WPI nie jest dokumentem niezmiennym, w każdym momencie można wprowadzić zmiany.

Radna Ewa Szymańska – jeśli inwestycje z listy podstawowej będą realizowane, to te z listy rezerwowej nie zostaną zrealizowane.

Jadwiga Zienkiewicz – jest możliwość pozyskania dodatkowych środków, wtedy można będzie je realizować.

Radny Jan Szynalski – należałoby rozpocząć intensywne prace na ul. Chojnowskiej.

Jadwiga Zienkiewicz – w 2010 r. roboty ruszą pełną parą, będzie już pozwolenie na budowę na drogę „S:. Zadanie to będzie bardzo kosztowne ponieważ obejmie również budowę kanalizacji deszczowej i sanitarnej.

Radny Adam Wierzbicki – zadań rozpoczętych jest zbyt wiele, czy nie lepiej wykonywać mniej, ale szybciej.
|Jadwiga Zienkiewicz – układają plan, tam gdzie to było możliwe maksymalnie skracaliśmy. Jednak nie wszędzie można top zrobić.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 2, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 4, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE UCHWALENIA GMINNEGO PROGRAMU PROFILAKTYKI I ROZWIĄZYWANIA PROBLEMÓW ALKOHOLOWYCH ORAZ PRZECIWDZIAŁANIA NARKOMANII  - 4/XXXIII,

(projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu sesji z 29 grudnia 2008 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 2, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 4, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE ROZPATRZENIA WNIOSKU O WYRAŻENIE ZGODY NA ROZWIĄZANIE STOSUNKU PRACY Z RADNYM RADY MIEJSKIEJ LEGNICY – 7/XXXIII,

(projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu sesji z 29 grudnia 2008 r.)

Radna Krystyna Gizicka – Krasińska – zapytała ile czasu upłynęło od momentu kiedy PWSZ złożyła wniosek.
Radna Ewa Szymańska – wniosek wpłynął 19.11.2008 r., w tekście nawet nie zmieniono daty z poprzedniego pisma.

Przewodniczący Komisji zwrócił uwagę, że tego rodzaju pisma winny być składane z dużą pieczołowitością.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 6, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE UCHWALENIA MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO MIASTA LEGNICY – OSIEDLA BIELANY II OBEJMUJĄCEGO TEREN POMIĘDZY AL. RZECZYPOSPOLITEJ, BIELAŃSKĄ  A WAŁAMI BIELAŃSKIMI – 6/XXXIII,

(projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu sesji z 29 grudnia 2008 r.)

Jadwiga Zienkiewicz omówiła projekt uchwały.

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 7, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYSTĄPIENIA DO SPORZĄDZENIA ZMIANY MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO TERENU PRZEJĘTEGO OD WOJSK FEDERACJI ROSYJSKIEJ – KOMPLEKS JAR 32 – TERENY TBS – 8/XXXIII,
(projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu sesji z 29 grudnia 2008 r.)

Jadwiga Zienkiewicz omówiła projekt uchwały.

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 7, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYSTĄPIENIA DO SPORZĄDZENIA ZMIANY MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO MIASTA LEGNICY – TERENU PRZEZNACZONEGO POD PARKING PRZY SZKOLE PODSTAWOWEJ NR 7 W LEGNICY – 9/XXXIII,
(projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu sesji z 29 grudnia 2008 r.)

Jadwiga Zienkiewicz omówiła projekt uchwały.

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 7, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE UCHWALENIA MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO MIASTA LEGNICY – REJONU ULICY WIELKIEJ NIEDŹWIEDZICY – 10/XXXIII.

(projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu sesji z 29 grudnia 2008 r.)

Jadwiga Zienkiewicz omówiła projekt uchwały.

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 7, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY ZMIENIAJĄCY UCHWAŁĘ W SPRAWIE USTALENIA GÓRNYCH STAWEK OPŁAT PONOSZONYCH PRZEZ WŁAŚCICIELI NIERUCHOMOŚCI ZA USŁUGI W ZAKRESIE ODBIERANIA ODPADÓW KOMUNALNYCH Z TERENU NIERUCHOMOŚCI ORAZ OPRÓŻNIANIA ZBIORNIKÓW BEZODPŁYWOWYCH – 11/XXXIII
(projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu sesji z 29 grudnia 2008 r.)

Radna Ewa Szymańska – ta sama uchwała co w poprzednim miesiącu, rozszerzone zostało tylko uzasadnienie – odczytała fragment i stwierdziła, że to nie jest dobre uzasadnienie. Maksymalna stawka nie będzie karą za brak umowy, ale również cena na domkach jednorodzinnych. Ponadto uważa, że ustalone przez nas stawki opłat to nie są ceny netto, trzeba je jeszcze powiększyć o VAT, czyli cena jest niezgodną z tym co rada uchwaliła.
Jadwiga Zienkiewicz – ta usługa jest owatowana. Wzrost opłaty środowiskowej skutkuje wysokością opłaty za wywożenie odpadów. 41 zł uchwalone poprzednio spowodowało, że na domkach jednorodzinnych górna stawka stała się jednocześnie ceną.

Przewodniczący Komisji – na jaką kwotę szacowana jest cena.

Jadwiga Zienkiewicz – w LSM obowiązuje cena 5,31 zł/osobę (ok. 34zł/m3) od stycznia będzie obowiązywała 6,71/osobę (43 zł/m3); w spółdzielni Piekary obowiązuje 5,53 zł/osobę proponuje się 6,78 zł/osobę, w ZGM obowiązuje 5,78 zł/osobę proponuje się 7,06 zł/osobę. Domki jednorodzinne wnoszą opłaty raz na kwartał, przy pojemnikach 110 litrowych stawka wynosi 71,08 zł, proponujemy wzrost o 21 zł.

Radny Jan Szynalski – wielokrotnie prosił prezesa o przedstawienie kalkulacji i di dnia dzisiejszego jej nie otrzymał. Podczas dyskusji radny już mówił, że górna stawka nie może być karą, gdyby zwiększyć ją np. o 30% wówczas można mówić o karze.  Selektywna zbiórka – stawki mają być niższe, dlaczego nie jest to zapisane w uchwale.
Przewodniczący Komisji poinformował, że na KSOiR rozmawiano nt. inwestycji na wysypisku, budowie sortowni itp. Sugestia była taka, aby środki finansowe przeznaczyć na inwestycje na wysypisku, byłaby to dla nas jakaś perspektywa. Stawka 65 zł. + VAT – nie widzi sensu takiej podwyżki. 

Jadwiga Zienkiewicz – firma przygotowuje się do inwestycji  na wysypisku. Przedstawiała podejmowane działania w celu realizacji inwestycji oraz pozyskania środków finansowych.

Przewodniczący Komisji zapytał o mniejsze pojemniki na odpady.
Jadwiga Zienkiewicz – zezwolimy na mniejsze pojemniki, a potem będziemy znajdować śmieci na ulicy lub podrzucane do sąsiadów.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 1, przeciw – 5, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja negatywnie zaopiniowała projekt uchwały.
AD. 4 PRZYJECIE PLANU PRACY KOMISJI.

(plan pracy stanowi załącznik nr 3 do protokołu)
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego planu pracy.

Przewodniczący komisji poddał plan pracy pod głosowanie z wnioskiem o jego przyjęcie.
Głosami za – 7, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja przyjęła plan pracy na rok 2009.

AD. 5 KORESPONDENCJA – omówiona na początku obrad.

AD. 6 SPRAWY RÓŻNE.

Radni nie wnieśli żadnych spraw w tym punkcie porządku obrad.

Porządek został wyczerpany.

Przewodniczący Komisji podziękował radnym i zaproszonym gościom za udział w posiedzeniu i zakończył obrady.

Protokół sporządziła:

J. Chrzanowska

PAWEŁ FROST

Przewodniczący Komisji
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