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Pani Beata Szastak

Punkt Przedszkolny „Dziecięcy Ogród”

ul. Fiołkowa 25

59-220 Legnica
Informuję, że w dniu 22 czerwca 2011 r. w Punkcie Przedszkolnym „Dziecięcy Ogród”, prowadzonym przez Beatę Szastak - została przeprowadzona kontrola w zakresie prawidłowości wykorzystania dotacji z budżetu miasta w 2010 roku oraz jej rozliczenia.
Kontrolą objęto dokumentację finansową punktu przedszkolnego oraz rozliczenia dotacji. Szczegółowe ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole podpisanym przez strony w dniu 4 lipca  2011 r. 

Z ustaleń kontroli wynika, że otrzymana w badanym okresie dotacja z budżetu miasta Legnicy w wysokości 56 147,00 zł została wykorzystana na pokrycie wydatków bieżących związanych z realizacją zadań w zakresie kształcenia, wychowania i opieki, stosownie do art. 90 ust. 3d ustawy z dnia 7 września 1991 roku o systemie oświaty, z następującymi uwagami.
W składanych co miesiąc rozliczeniach z wykorzystania dotacji wykazywano koszty, a nie poniesione wydatki. Było to niezgodne z art. 251 ust. 4 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych, który stanowi, że wykorzystanie dotacji następuje w szczególności przez zapłatę za zrealizowane zadania, na które dotacja była udzielona. Zgodnie z ww. przepisem w rozliczeniu dotacji uwzględniono tylko te wydatki, które zostały zapłacone do 31.XII.2010 r. W miejsce dowodów, których zapłata nastąpiła po tej dacie (na kwotę 788,50 zł) przyjęto inne, dotychczas nie ujęte w rozliczeniach, a których zapłata do dnia 31.12.2010 r. została udokumentowana. 
W celu wyeliminowania stwierdzonych uchybień, na podstawie § 7 ust. 11 uchwały Nr XLVI/383/09 Rady Miejskiej Legnicy z dnia 26 października 2009 r. w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji niepublicznym oraz publicznym szkołom i placówkom prowadzonym przez osoby prawne i fizyczne a także trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania zalecam realizację następującego wniosku pokontrolnego: 
1. W miesięcznych rozliczeniach z wykorzystania dotacji wykazywać kwoty, które zostały już zapłacone, stosownie do art. 251 ust. 4 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych.
Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń lub o działaniach podjętych w celu ich realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.
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