Protokół Nr 10/15
 posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu
z dnia 9 października 2015 r.
w godz. 10.00 – 12.00

Posiedzenie prowadziła Przewodnicząca Komisji Grażyna Pichla, która przywitała wszystkich członków i zaproszone osoby na posiedzeniu Komisji w Ośrodku Doradztwa Metodycznego i Doskonalenia Nauczycieli w Legnicy. 
W posiedzeniu uczestniczyła pani Jadwiga Zienkiewicz Zastępca Prezydenta , Zbigniew Rutka Zastępca Dyrektora Wydziału OKiS,  Piotr Niemiec Dyrektor Ośrodka i Iwona Tarnogórska-Oziębły doradca metodyczny. W posiedzenie nie uczestniczyła pani Ewa Czeszejko-Sochacka.
Lista obecności w załączeniu.

Przewodnicząca przystąpiła do realizacji pkt. 1. Omówienie i zaopiniowanie materiału pn. ”Realizacja programu „Legniczanie dają mata” w szkołach podstawowych.”

Komisja otrzymała informację  pt. ”Realizacja programu „Legniczanie dają mata”
w szkołach podstawowych.
Głos zabrał Zbigniew Rutka, który omówił materiał. Celem wdrożenia programu we wszystkich szkołach podstawowych jest nauka gry w szachy i rozwinięcie zamiłowania do nauk ścisłych. Zajęcia odbywają się po lekcjach, są bezpłatne i obejmują dzieci klas I-III. Celem programu jest objęcie dzieci w kolejnych latach nauki. Inspiracją wprowadzenia tego programu było spotkanie z przedstawicielami Europarlamentu. Program ma obejmować wszystkie szkoły w mieście. Obecnie uczy się grać  w szachy około 1100 dzieci. Partnerami programu są :Polski Związek Szachowy oraz Akademia Wychowania Fizycznego. Dodatkowo dofinansowaniem objęty   jest specalnie opracowany i wydany podręcznik do nauki gry w szachy..
Iwona Tarnogórska-Oziębły omówiła ewaluację programu i jego efekty w stosunku do umiejętności w szkole. W tym celu przeprowadza się badania postępów i umiejętności uczniów na przestrzeni określonego czasu,  jak zmienia się poziom inteligencji. Badania objęły inteligencję niewerbalną i  sprawdzano czy następują przyrosty inteligencji. Po 2, 3 latach będzie to bardziej widoczne. Gra w szachy wpływa na umiejętności liczenia i myślenia logicznego. W LCK odbył się już turniej szachowy, który przyniósł dzieciom dużo radości i satysfakcji z tego czego się nauczyły.
Grażyna Pichla zapytała czy wszystkie klasy w szkole biorą udział w zajęciach.
Zbigniew Rutka odpowiedział, że są to zajęcia pozalekcyjne dla chętnych dzieci. W zajęciach bierze udział około 50% dzieci.
Grażyna Pichla zapytała o nauczycieli biorących udział w zajęciach.
Zbigniew Rutka wyjaśnił, że są to nauczyciele nauczania początkowego, po 2 osoby ze szkoły, które uczestniczyły w kursach nauki gry w szachy.
Stanisław Kot zapytał o finansowanie zajęć.
Zbigniew Rutka poinformował, ze program kosztował 140 tys. zł wliczając w to sprzęt, w kolejnych latach  kosztować będzie mniej, wystarczy 120-130 tys. zł. Do programu dołączyła się Fundacja KGHM Polska Miedź przekazując 50 tys. zł. Za te środki zakupiono podręcznik do nauki gry w szachy. W  latach następnych rodzice dopłacą do podręcznika 20 zł. Program obejmuje  3 lata i będzie kontynuowany.
Stanisław Kot zapytał o wyjazdy na zawody.
Lesław Rozbaczyło zapytał o  klub szachowy.
Zbigniew Rutka wyjaśnił, że w ramach zajęć nie ma wyjazdów poza Legnicę, turniej będzie organizowany w LCK. Klub szachowy działa niezależnie i poza szkołą  i na pewno będzie pozyskiwał tych najlepszych. Po zakończeniu cyklu 3-letniego Urząd Miasta wystąpi do różnych instytucji i uczelni, żeby kontynuować dalsze kształcenie i wyrobić dobra markę tego przedsięwzięcia.
Wacław Szetelnicki zapytał o możliwość rozszerzenia i opracowania tego programu na gimnazja.
Zbigniew Rutka odpowiedział, że mógłby powstać pozaszkolny ośrodek działający przy udziale ekspertów chcących współpracować.
Grażyna Pichla zapytała o badania i grupę kontrolną dzieci, czy były to dzieci słabsze.
Iwona Tarnogórska-Oziębły wyjaśniła, że była to grupa dzieci nie uczęszczających na zajęcia z szachów, a nie ramach tej samej grupy.
Przewodnicząca serdecznie podziękowała za przygotowany materiał, za ciekawą prezentację i zaproponowała przyjąć materiał do akceptującej wiadomości.
Komisja przyjęła do akceptującej wiadomości omawiany materiał.

Następnie, Prowadząca poinformowała, że posiedzenie będzie kontynuowane w Ośrodku 
i  przedstawiła porządek posiedzenia:

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.
2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.
3.. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.
4.  Korespondencja kierowana do Komisji.
5.  Sprawy różne i wniesione.

Ad. 1
Przewodnicząca zapytała o uwagi do porządku posiedzenia. 
Uwag nie było, porządek został przyjęty.

Ad. 2
Prowadząca zapytała o uwagi do protokołu poprzedniego posiedzenia.
Uwag nie było, protokół został przyjęty.

Ad. 3
Przewodnicząca przystąpiła do omawiania i opiniowania  materiałów sesyjnych.

· .Informacja o realizacji uchwał oraz wniosków z sesji Rady Miejskiej Legnicy kadencji 2014-2018 podjętych w I półroczu 2015 r. – XIII/1.
Komisja przyjęła do wiadomości powyższą Informację.


· projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 15 lat w drodze bezprzetargowej– 1/XIII.
Jadwiga Zienkiewicz wyjaśniła, że o dłuższą dzierżawę stara się Klub Piłki „Miedź” przy ul. Żeglarskiej żeby móc tam zainwestować i przeprowadzić remonty.
Komisja pozytywnie  zaopiniowała projekt uchwały wraz propozycjami zmian do projektu uchwały,  głosami: 7 za.

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dzielnicy Kartuzy w Legnicy – pasmo przy Kaczawie– 2/XIII.
Jadwiga Zienkiewicz powiedziała, że plan obejmuje teren pomiędzy ul. Krętą, Fabryczną za dawnym Realem. Plan nie wzbudzał  zastrzeżeń. Dzieki tej uchwale uwolni się sprzedaż budynków przy ul. II Armii WP. Uwagi w większości zostały pozytywnie załatwione.
Komisja pozytywnie  zaopiniowała projekt uchwały głosami: 7- za.

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia planu sieci publicznych gimnazjów, dla których gmina Legnica jest organem prowadzącym i określenia granic ich obwodów oraz zmiany niektórych uchwał – 3/XIII.
Komisja pozytywnie  zaopiniowała projekt uchwały głosami: 7- za.

Ad. 4
Przewodnicząca zapoznała wszystkich z  korespondencją Legnickiego Zakładu Doskonalenia Zawodowego przekazaną przez Komisję Rewizyjną  w sprawie wysokości subwencji i dotacji naliczonej i wypłaconej na jednego ucznia.
Komisja zapoznała się z korespondencją Legnickiego Zakładu Doskonalenia  Zawodowego, którą otrzymała od Komisji Rewizyjnej w sprawie wysokości subwencji i dotacji naliczonej i wypłaconej na jednego ucznia

Ad. 5 
Jacek Kiełb zapytał o sprawę wypowiedzenia umowy najmu lokalu Pacykarz od Galerii Sztuki.
Jadwiga Zienkiewicz odpowiedziała, że  umowa zawarta jest z Galerią, a nie z Miastem. Dyrektor Galerii ma nową koncepcję. Funkcja gastronomiczna ma być utrzymana. Szczegóły  zostaną podane później.
Grażyna Pichla poprosiła o częstsze patrole Policji w centrum miasta, szczególnie jest to ważne po napadzie rabunkowym na sklep jubilerski.
Sławomir Masojć wyjaśnił, że w Komendzie co tydzień zbiera się zespół analizujący bieżącą sytuację i według tego wysyła się patrole tam gdzie coś złego się dzieje i są zgłoszenia. Trzeba uczulić też Straż Miejską.
Lesław Rozbaczyło powiedział, że mając sklep na ul. NMP zaobserwował też sytuacje naganne: osoby narodowości romskiej zbierające i proszące o pieniądze, szybką i niebezpieczna jazdę na rowerach oraz głośne zachowanie młodzieży na ławkach  Patrole pojawiają się i nie ma większych zagrożeń w tej części miasta. Drugą sprawę jaką poruszył jest prośba o uruchomienie targowiska przy ul. Partyzantów w niedzielę, jest to wniosek kupców targowiska.
Jadwiga Zienkiewicz wyjaśniła, że trwają konsultacje z poborcą opłat „Siódemka” i po dokonaniu analizy zapadnie decyzja w tej sprawie.
Jacek Baczyński zapytał o kup złomu przy ul. Prusa, czy otrzymał pozwolenie.
Jadwiga Zienkiewicz wyjaśniła, że właściciel skupu otrzymał decyzję środowiskową, ale na tym terenie ma  być zmiana planu, w której takiej funkcji nie będzie i nie będzie można prowadzić takiej działalności.
Jacek Baczyński zgłosił zastrzeżenia do głosowania w ramach LBO, gdyż były sygnały, że źle funkcjonuje strona internetowa.
Jadwiga Zienkiewicz poinformowała, że do dnia dzisiejszego zagłosowało 12,5 tys. osób. Strona działa prawidłowo, był przypadek kradzieży danych, ale toczy się w tej sprawie postępowanie.

Przewodnicząca podziękowała wszystkim za udział i zamknęła posiedzenie.

Materiały sesyjne znajdują się w teczce  XIII sesji z  26 października 2015 r.
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