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PROTOKÓŁ Nr 34/9/09
posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu
    w dniu 6.11.2009 r. i kontynuowanym
w dniu 13.11.2009 r.



I część posiedzenia – Katolickie Liceum Ogólnokształcącego im. św. Franciszka z Asyżu w Legnicy.

Przewodniczący Komisji pan Zbigniew Dudek powitał wszystkich zebranych na posiedzeniu, w tym dyrektorów szkół niepublicznych zaproszonych na posiedzenie Komisji - (lista obecności - zał. nr 1). Poinformował, że Komisja zebrała się w siedzibie Katolickiego Liceum Ogólnokształcącego  na zaproszenie ojca Józefa Szańcy dyrektora Katolickiego Gimnazjum i Katolickiego Liceum Ogólnokształcącego. Porosił gospodarza o zabranie głosu.
Ojciec Józef Szańca złożył podziękowanie za zorganizowanie posiedzenia Komisji w siedzibie jego szkoły. Poinformował, że Liceum Katolickie istnieje od 51 lat ale pod różnymi nazwami. Obecne istnieje 11 lat, a Gimnazjum działa od 8 lat. W liceum uczy się 360 uczniów, klasy są mało liczne, szkoła proponuje zajęcia fakultatywne oraz przedmioty, których nie ma w innych szkołach np. filozofię, historię sztuki. Młodzieży stawia się wymagania i musi ona przestrzegać pewnych norm mających na celu przede wszystkim poszanowanie drugiego człowieka. Informacje o prowadzonym Liceum zawarte zostały w pisemnym materiale– zał. nr 2.
Następnie, Przewodniczący poprosił o przedstawienie się wszystkich dyrektorów szkół i po przedstawieniu się rozpoczął dyskusję na temat „Szkoły niepubliczne w Legnicy – miejsce na mapie oświatowej miasta” –  informacja pisemna stanowi zał. nr 3.
Głos zabrała pani Dorota Purgal, która wyjaśniła, że podana informacja w materiale zawiera podstawowe  dane o tym co to są szkoły niepubliczne, jak się je zakłada i jakie u nas  funkcjonują.
Tadeusz Spendowski poinformował o prawnych aspektach dotyczących rejestracji szkół niepublicznych, która odbywa się na podstawie przepisów ustawy o systemie oświaty. Podał, że w Legnicy funkcjonuje ogółem 61 placówek oświatowych i uczęszcza do nich około 3 tys. dzieci  i młodzieży. Daje to bardzo dużo środków na dotacje dla placówek i z tego względu trzeba przewidzieć dużą pulę pieniędzy na ten cel. Dotacja wynosi od 75 % na dziecko, w przedszkolach do 100% i w szkołach, których realizowany jest obowiązek szkoły.. W tej sprawie Rada Miejska podjęła nową uchwałę.
Zbigniew Dudek zapytał od kiedy wchodzi nowa regulacja dotycząca dotacji.
Tadeusz Spendowski odpowiedział, że od nowego roku kalendarzowego.
Dariusz Wędzina dyrektor Akademickiego Liceum Ogólnokształcącego powiedział, że istnieje dobry klimat dla współpracy między Urzędem, a szkołą, którą reprezentuje. Jeżeli chodzi o obciążenia to szkoły niepubliczne ponoszą koszty związane z utrzymaniem obiektów, płacami nauczycielami itd., a dotacje są  tak jak dla innych szkół i byłyby przyznawane niezależnie od rodzaju szkoły gdyż są na każdego ucznia. Powiedział, że jest świadomy trudnych czasów i nie obciąża budżetu miasta dodatkowymi kosztami. Nowe szkoły postrzegane są jako konkurencja ale przecież szkoły są różne i różni są uczniowie. Jego szkoła stawia na małe klasy do 17 uczniów, co uzupełnia i uatrakcyjnia rynek oferowanych usług oświatowych. W szkole pracują nauczyciele szkół publicznych i nie chce żeby szkoła była postrzegana jako konkurencja.
Dorota Purgal zauważyła że głównie  to gmina finansuje szkoły niepubliczne i środki przechodzą przez budżet miasta, a w związku z tym, że liczba uczniów wzrosła to wzrosły też dotacje, dotacje są również na kształcenie dorosłych. Rywalizacja zawsze była dobra i to powinno mobilizować szkoły do lepszej pracy ponieważ jest to zdrowa konkurencja. Powiedziała, że jest przeciwna wszelkim rankingom szkół ponieważ nie oddają one  rzeczywistości i psują wizerunek szkół, a także wprowadzają niepokój. Poinformowała, że funkcjonują nowe przepisy dotyczące kontrolowania szkół niepublicznych pod względem wydatkowania otrzymanych dotacji i trzeba się do tego przygotować.
Grażyna Stangret dyrektor Społecznego Gimnazjum TWP stwierdziła, że nowe przepisy mogą ograniczyć swobodne wykorzystanie środków, którymi dysponują szkoły. Jej zdaniem szkoły niepubliczne są słuszną pozycją w naszym mieście i zaprzeczyła twierdzeniu, że do szkoły niepublicznej przychodzą tylko zdolne dzieci. Właśnie do takiej szkoły przychodzi wiele dzieci, którym trzeba pomóc i poświęcić więcej uwagi. Są to dzieci z ADHD i chore z innych powodów. Zaletą prowadzenia takiej szkoły jest swobodne zatrudnianie nauczycieli, których można zwolnić jeśli się nie sprawdzą. W szkole publicznej nauczyciela mianowanego nie można zwolnić nawet jeśli nic nie robi.
Teresa Jackowska dyrektor Prywatnej Szkoły Podstawowej i Prywatnego Gimnazjum wyjaśniła, że w jej szkole też są dzieci z chorobami i trudnościami, które miałyby problemy w szkole publicznej. Trafiają do niej  również dzieci powracające z zagranicy, mające braki w nauce i dzieci z orzeczeniami z poradni. Oddziały klasowe są małe i wtedy można pomóc każdemu dziecku. Powiedziała, że brakuje współpracy z innymi szkołami, która jest bardzo potrzebna Dzięki kontaktom z nauczycielami z różnych szkół wymienia się doświadczenia i ważne informacje, rozwiązuje się problemy, na podstawie doświadczeń innych. Bolączka jest to, że część szkół korzysta z obiektów szkół publicznych i podpisuje umowy na wynajem czy dzierżawę ale podpisywanie umów na rok nie daje stabilizacji w prowadzonej działalności. Umowy najlepiej by było podpisywać na dłuższy okres przynajmniej na 3 lata lub dłużej. Zgłosiła potrzebę utworzenia banku danych o  wolnych pomieszczeniach do wynajęcia, w szkołach są takie pomieszczenia. W tych salach można by prowadzić dodatkowe zajęcia dla dzieci mających orzeczenia, a także schorzenia, a takich dzieci jest coraz więcej. 
Dorota Purgal zgodziła się, że wymiana doświadczeń jest potrzebna i nie ma przeszkód do takich kontaktów. Poinformowała, że są spotkania metodyków, na które można się umówić ale najlepszym sposobem są kontakty osobiste z dyrektorami szkół. Urząd nie może organizować takich spotkań. Szkoły publiczne mogą nie szukać takich kontaktów gdyż obawiają się konkurencji. Państwo muszą o to sami zadbać. Dyrektorzy szkół mają budynki w trwałym zarządzie i mogą zawierać umowy  na  wynajem  tylko na okres 3 lat gdyż nie mogą przewidzieć co będzie po tym okresie, a za szkołę odpowiadają i muszą się zabezpieczyć. Wolne pomieszczenia nie powinny być podawane w banku danych gdyż pojawiłyby się wątpliwości dlaczego jedne są wynajmowane , a inne nie. Trzeba rozmawiać indywidualnie z dyrektorami, którzy odpowiadają za te sprawy, dochodzi do tego monitoring, sprzątanie obiektu itd.
Dariusz Wędzina zwrócił uwagę na to, że organizuje się spotkania dyrektorów, także wyjazdowe i na nich przekazywane są ważne informacje, istotne na cały rok. Dla dyrektorów szkół niepublicznych wystarczyłaby informacja, że takie spotkanie odbyło się  i co tam zostało omówione i przyjęte np. działanie elektronicznej rekrutacji.  Borykamy się z różnymi problemami ale otrzymywanie ważnych informacji ułatwiłoby nasza pracę. Co do rankingów to jego zdaniem nie zależą od nauczycieli, to dzieci są różne i niektóre z nich wymagają więcej pracy.
Franciszek Szlapiński z Towarzystwa Wiedzy Powszechnej  poinformował, że szkoła powstała w 2006 r. przy I LO i otrzymała duże wsparcie od Urzędu. Jako były dyrektor posiada nadal bardzo cenne kontakty z innymi dyrektorami i nauczycielami. Stąd nie ma większych problemów ze współpracą, dzięki której nauczyciele mają zatrudnienie i lepiej mogą poznać młodzież. Jedynym minusem jest brak własnej bazy i uzależnienie od I LO. Czyni się starania o   budynek po byłym Zespole  Szkół Odzieżowych i zaskoczeniem jest, że jesteśmy traktowani jak inne podmioty w przetargu. Szkoda, ze nie można otrzymać obiektu w dzierżawę. Uczelnie ubiegające się o ten budynek dysponują większymi środkami, których szkoła nie posiada, a chciałaby uzyskać pomoc w znalezieniu dla siebie bazy. Jako współorganizator  narad dyrektorów sprzed lat uważa, że nadal mogą się takie odbywać przy udziale dyrektorów szkół publicznych i niepublicznych. 
Dorota Purgal powiedziała, ze narady, szkolenia i spotkania wyjazdowe organizują sami dyrektorzy szkół, Urząd  tylko pomaga. Państwo jesteście sami organami założycielskimi i musicie samodzielnie organizować się. Tylko na nielicznych spotkaniach przekazywane są informacje merytoryczne z Kuratorium Oświaty, większość narad Państwa nie dotyczy. Zapowiedziała, że w Urzędzie odbędzie się spotkanie w sprawie programu Sokrates, na które zaprosiła dyrektorów obecnych na spotkaniu. Budynek po Zespole Szkół Odzieżowych podlega przetargowi zgodnie z przepisami i jest to oferta na zasadach wolnorynkowych.
Anna Kwiatkowska dyrektor Szkoły Towarzystwa Edukacji Bankowej wyraziła swoje zadowolenie ze sprawnego funkcjonowania Urzędu w Legnicy gdzie sprawy dotyczące szkoły zostały szybko załatwione. Zwróciła uwagę na niepotrzebne i zbyt szybkie wydawanie skierowań do lekarza celem wystawienia zaświadczenia o stanie zdrowia osoby przyjętej do szkoły. Zdarza się, że takie osoby zmieniają zdanie i wybierają inny kierunek nauki i wtedy trzeba dostarczyć nowe zaświadczenie od lekarza, a tych lekarzy, którzy wydają zaświadczenia bez opłat jest niewielu. W takich przypadkach uczniowie musza płacić za zaświadczenia lekarskie, które są wydawane do konkretnej specjalności. Prościej by było kierować do lekarza nieco później kiedy uczniowie mają już przemyślany wybór kierunku nauki. Podziękowała za zaproszenie i ma nadzieję, że takich spotkań będzie więcej.
Dorota Purgal wyjaśniła, że Urząd nie ma wpływu na funkcjonowanie poradni medycyny pracy. Środki na ten cel przekazuje Urząd Marszałkowski, ale dlaczego u nas jest tylko jedna przychodnia medycyny pracy, to nie wiadomo. O te środki trzeba występować i czy o nie występują lekarze trudno odpowiedzieć. Te zaświadczenia, jej zdaniem, trzeba wcześniej załatwić po to, żeby rodzice i uczniowie wiedzieli czy są predyspozycje do danego zawodu.
Anna Zalewska dyrektor Policealnego Studium Farmaceutycznego LZDZ powiedziała, że szkoła nie ma problemów, dobrze układa się współpraca z Urzędem. Szkoła posiada własną bazę, którą ciągle doposaża. Problemów z naborem nie ma ponieważ absolwenci znajdują pracę w aptekach. Dwa lata muszą odbyć staż w aptece i po tym okresie mogą pracować jako samodzielni pracownicy.
Ks. Stanisław Kryłowski dyrektor Niepublicznej Katolickiej Szkoły Podstawowej powiedział, że u niego występuje problem braku własnej siedziby, szkoła wynajmuje pomieszczenia od Zespołu Szkół Samochodowych, do tego dochodzą trudności finansowe związane z niepłaceniem czesnego przez niektórych rodziców.
Tadeusz Spendowski wyjaśnił, że nową uchwałę podjęto ponieważ przepisy ustawy zobligowały samorządy do takich regulacji. Wyniki kontroli NIK z funkcjonowania szkół niepublicznych w Polsce przyniosły takie rezultaty, w wyniku których wprowadzono nowe przepisy. Do tej pory  kontrolowano ilość uczniów w danej szkole, obecnie środki wydatkowane z budżetu miasta muszą być wydawane na cele edukacyjne i kontroli będą podlegały środki z dotacji.
Franciszek Szlapiński powiedział, że spotykając się z dyrektorami szkół TPW w Polsce ma informacje, że szkoły otrzymują niższe dotacje niż w Legnicy i po terminie i te szkoły są w gorszej sytuacji niż jego szkoła.
Dariusz Wędzina podsumował spotkanie twierdząc, że szkoły w Legnicy nie mają wygórowanego czesnego w porównaniu do szkół z innych miast. Opłacenie kwoty czesnego nie oznacza, że każdy musi tę szkołę skończyć. Czesne zobowiązuje żeby takiemu uczniowi dać więcej niż w szkole publicznej. Powiedział, że niedobrze kiedy szkoły niepubliczne traktuje się jak firmy komercyjne i dając ogłoszenie w prasie trzeba zapłacić wysoką kwotę pomimo, że ogłoszenie traktuje o wydarzeniu bezpłatnym.
Zbigniew Dudek zapytał o to ilu uczniów spoza Legnicy uczy się w niepublicznych szkołach podstawowych i gimnazjach.
Dyrektorzy podali liczby od kilku do kilkunastu uczniów w szkole.
Zbigniew Dudek zapytał czy spadło zainteresowanie szkół w związku z mniejszą ilością pobieranych zaświadczeń do WKU i ZUS.
Dyrektorzy tego nie potwierdzili, wyjaśnili, że trochę takich zaświadczeń wydaje się ale nie ma tendencji zniżkowej w przyjmowaniu do szkół.
Zbigniew Dudek podsumowując spotkanie zaapelował do dyrektorów żeby tak szybko tzn. za pierwszym razem nie wydawali zaświadczeń dot. badań lekarskich.  W sprawie narad dyrektorów to przypomniał, że kiedyś na spotkania zapraszano dyrektorów szkół niepublicznych gdzie dyrektorzy mogli się poznać, co dawało wszystkim dużo korzyści. W związku z tym zaproponował żeby umożliwić spotkania wszystkim dyrektorom kiedy tematy spotkań nie będą zastrzeżone. Wśród szkół konkurencja  będzie zawsze i niech lepszy zwycięża, ten który organizuje szkołę bardziej przyjazną i dlatego wszystkie szkoły powinny być traktowane jednakowo. Co do przetargu na budynek po Zespole Szkól Odzieżowych to jego zdaniem warunki przetargu można ograniczyć do prowadzenia działalności edukacyjnej na konkretnym poziomie. Jeżeli szkoły zawierają umowy wynajmu pomieszczeń na 3 lata to powinno być przyrzeczenie, że szkoła będzie nadal funkcjonować. Podziękował wszystkim za przyjęcie zaproszenia i za aktywne uczestnictwo oraz przygotowanie ciekawego materiału.
Głos zabrał Paweł Frost, który zapytał o kontakty szkół z pracodawcami  w zakresie zatrudnienia absolwentów.
Anna Zalewska poinformowała, że szkoła ma bardzo dobrą współpracę z aptekami gdzie uczniowie odbywają praktyki i później znajdują zatrudnienie.
Anna Kwiatkowska również potwierdziła dobrą współpracę z firmami gdzie słuchacze odbywają praktyki i często tam pracują. Wielu z nich zakłada własną działalność gospodarczą.
Dorota Purgal  podziękowała dyrektorom za udostępnienie danych, dzięki którym powstał omawiany materiał.
Przewodniczący Komisji Zbigniew Dudek podziękował pani Dorocie Purgal za przygotowanie bardzo dobrego materiału na temat szkół niepublicznych. Może on być przewodnikiem dla osób chcących zakładać takie szkoły i informatorem dla osób zainteresowanych problematyką szkolnictwa niepublicznego. Podziękował także dyrektorom szkół niepublicznych za przyjęcie zaproszenie na posiedzenie Komisji.


 II część posiedzenia – 13.11.2009 r. - Urząd Miasta Legnicy

Przewodniczący Komisji powitał wszystkich na kontynuowanym posiedzeniu Komisji. Podkreślił, że materiał dotyczący szkół niepublicznych został bardzo dobrze przygotowany, a wypowiedzi dyrektorów szkól były ciekawym uzupełnieniem informacji.
Następnie, przystąpił do realizacji porządku obrad.
1. Omówienie i zaopiniowanie materiału „Przyjęcia uczniów do szkół podstawowych i gimnazjów oraz rekrutacja do szkół ponadgimnazjalnych”.
2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.
3. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.
4. Korespondencja kierowana do Komisji.
5. Sprawy różne i wniesione.

„Przyjęcia uczniów do szkół podstawowych i gimnazjów oraz rekrutacja do szkół ponadgimnazjalnych” -  zał. Nr 4.
Tadeusz Spendowski poinformował, że co roku są przedstawiane informacje na ten temat. Sieć szkół podstawowych jest docelowa i spełnia oczekiwania. Dojazdy do szkoły, ze względu na odległość, są finansowane w SP Nr 19. Średnia ilość uczniów w oddziale wynosi 22 uczniów. Nauka zapewniona jest dla 6-latków i 5-latków, w szkołach powstały klasy „0” poza SP Nr 7 i 10 oraz szkołą integracyjną. Dodatkowo powstaną klasy „0” w innych szkołach, na pewno taka potrzeba istnieje w Zespole Szkól Integracyjnych. W sprawie zniesienia obwodów szkolnych, to takie uprawnienia mają dyrektorzy szkól, którzy w przypadku wolnych miejsc i przy zapewnieniu miejsc dla uczniów z obwodu. Z wyliczeń wynika, że prawie 40% uczniów uczęszcza do innych szkól podstawowych Poinformował, ze przyspieszony obowiązek szkolny wpłynie na zwiększoną liczbę dzieci w szkołach, do tego wzrosła liczba urodzeń w Legnicy. Średnia liczba uczniów w oddziałach jest zbliżona do średnich liczb w regionie i we Wrocławiu. Przyjęcia do gimnazjów odbywają się zgodnie z przepisami rozporządzenia Ministra, zasady określa również Kurator. Ponad 34% uczniów uczy się w gimnazjach poza obwodem. Nabór do szkół ponadgimnazjalnych odbywa się drogą elektroniczną i jest prowadzony wspólnie z powiatem lubińskim, do systemu włączono tez szkoły niepubliczne. W szkołach stwarza się zawsze więcej miejsc j żeby uczniowie mogli swobodnie wybrać dla siebie szkołę. Jego zdaniem oferta edukacyjna jest bogata. Potrzeba wzbogacenia oferty jest w Zespole Szkół Medycznych, gdzie planuje się utworzyć kierunek kosmetyczny, który rozwinie usługi w mieście  Stwierdził, że o wyborze szkoły powinni decydować rodzice i uczniowie i nie ma sensu regulować tego poprzez decyzje urzędników.
Krzysztof Opaliński zapytał o  uczniów  gimnazjów mieszkających poza Legnicą.
Tadeusz Spendowski odpowiedział,  jest trochę chętnych do kształcenia się w Legnicy i mogą to robić. Subwencje na tych uczniów są wypłacane od stycznia.
Zbigniew Dudek powiedział, że to jest bardzo dobre, że nie tworzy się sztucznych przeszkód przy przyjmowaniu uczniów spoza Legnicy. Zapytał czy uczniowie z dysfunkcjami uczący się w SP nr 2 są z całej Legnicy.
Tadeusz Spendowski wyjaśnił, że trafiają tam uczniowie z woli rodziców, takie klasy terapeutyczne są również w SP nr 4. Rodzice chwalą sobie SP nr 2, panuje tam pełna swoboda, w każdej chwili można zabrać stamtąd dziecko i zapisać do klasy w swoim obwodzie.
Zbigniew Dudek zapytał ilu  6 –latków poszło w tym roku do I klasy..
Tadeusz Spendowski  poinformował, że jest to kilkunastu uczniów.
Zbigniew Dudek zapytał czy  zerówki dla 5-latków będą  tylko przy przedszkolach.
Tadeusz Spendowski odpowiedział, że jeszcze nie wiadomo, większość rodziców będzie chciała  żeby zerówki zostały przy przedszkolach. Urząd będzie zainteresowany żeby wykorzystać oddziały w szkołach, które zostały do tego przygotowane.
Zbigniew Dudek zauważył, że za dwa lata  w zerówkach będą 5 i 6-letnie dzieci oraz wzrośnie liczba dzieci w I klasach..
Tadeusz Spendowski potwierdził, że wzrośnie liczba dzieci w szkołach, tych dzieci będzie dwa razy więcej. Z tego względu trzeba będzie zrobić naukę dwuzmianową.
Zbigniew Dudek zapytał czy powiat legnicki wyraził chęć przystąpienia do elektronicznego naboru  do szkół.
Tadeusz Spendowski odpowiedział, ze taką wolę przystąpienia zgłosił Chojnów.
Zbigniew Dudek zapytał o kierunek kosmetyczny na jakim poziomie nauczanie będzie.
Tadeusz Spendowski wyjaśnił, że będzie to kształcenie po gimnazjum w szkole średniej.
Zbigniew Dudek miał uwagi i zapytania do tekstu w treści dotyczącej klas sportowych i dyscyplin tam prowadzonych oraz przepływu uczniów między szkołami i z zewnątrz.
Tadeusz Spendowski poinformował, że klasy sportowe w SP nr 16 i 18,kształcą w pływaniu, w SP nr 9 w piłce ręcznej. Jeśli chodzi o przepływ uczniów między szkołami powiedział, że Urząd czuwa nad strukturą oddziałów, zatrudnieniem nauczycieli i nad zabezpieczeniem miejsc dla uczniów w obwodzie, według czego sporządza się plany. Dyrektorzy przyjmują w sytuacji wolnych miejsc w szkole.
Zbigniew Dudek powiedział, że wśród gimnazjów jest konkurencja i jest dużo większa niż wśród szkól podstawowych, spora część dzieci uczęszcza do szkół niepublicznych. W sprawie materiału stwierdził, że nie pokazuje prawdziwego obrazu sprawy ubytku uczniów gimnazjum ponieważ nie ma tam gimnazjów niepublicznych. Poruszył problem uczniów realizujących obowiązek szkolny za granicą i zaskakuje różnica między liczbą  uczniów w szkołach podstawowych a gimnazjami. Zapytał o łączenie klas  w przypadku małej liczby uczniów w szkołach ponadgimnazjalnych. Tadeusz Spendowski w sprawie łączenia klas odpowiedział, że były takie przypadki. Jest to możliwe w sytuacji małej liczby uczniów ale likwidując klasę można zaprzepaścić dany kierunek kształcenia.
Dorota Purgal  wyjaśniła, że można by to uregulować poprzez ustalenie minimalnej liczby uczniów warunkującej utworzenie danej klasy ale w praktyce jest tworzenie klas o mniejszych liczbach uczniów. Wiąże się to z kosztami ale dzięki temu rozbudowuje się system kształcenia i oferuje wiele kierunków nauki.
Jan Kurowski zapytał czy wskutek  zagęszczenia w szkołach myśli się  o zaczynaniu lekcji o 7.10.
Tadeusz Spendowski wyjaśnił, że nie ma takiego zagęszczenia żeby wprowadzać dwuzmianowość w szkołach.
Jan Kurowski zapytał ile jest dzieci, które mogą pójść wcześniej do szkoły, a ile jest  na podstawie pozytywnej opinii  z Poradni.
Tadeusz Spendowski odpowiedział, że jest to liczba, która pokrywa się   z liczbą dzieci, które uzyskiwały pozytywną opinie z Poradni.
Jan Kurowski zapytał o późniejsze pójście do szkoły  ze względów zdrowotnych, np. w Niemczech zamiast rozpoczynania nauki od 6 lat dzieci mogą pójść od 7 lat do szkoły.
Tadeusz Spendowski odpowiedział, że u nas też praktykuje się późniejsze rozpoczęcie edukacji i wtedy dziecko rozpoczyna nie od 7 lat ale od 8 i później.

Po zakończonej dyskusji, omawiane materiały zostały przyjęte.

Ad. 2
Przewodniczący zapytał o uwagi do protokołu.
Nikt nie miał zastrzeżeń, protokół został przyjęty.

Ad. 3
Przewodniczący przystąpił do omawiania materiałów sesyjnych
· „Informacja o funkcjonowaniu systemu oświaty w Legnicy” – XLVII/1 – zał. nr 5.
Tadeusz Spendowski wyjaśnił, że zmiany wymusiły przepisy ustawy o systemie oświaty i Karty Nauczyciela. Odstąpiono od obowiązku corocznego uchwalania regulaminu wynagradzania nauczycieli. Pojawiły się problemy z terminami dotyczącymi wyliczeń. W swojej wypowiedzi omówił obraz funkcjonowania oświaty w Legnicy. Powiedział, że sukcesem jest przyjęcie wszystkich dzieci do przedszkola. Jeżeli chodzi o wyniki  egzaminów w gimnazjach to są problemy z częścią matematyczną, część humanistyczna wypadła nawet powyżej wskaźników w województwie i kraju. Spośród wszystkich nauczycieli to 52% to są nauczyciele dyplomowani, spada wskaźnik nauczycieli kontraktowych, a mianowani przechodzą na nauczycieli dyplomowanych.
Zbigniew Dudek podsumował  twierdząc, że materiał został przygotowany w sposób obszerny tak jak oświata jest obszerną dziedziną. W oświacie pracuje spora część mieszkańców naszego miasta

Powyższy materiał został przyjęty do wiadomości.

- projekt uchwały w sprawie zawarcia porozumienia z Gminą Legnica – 4/XLVII – zał. nr 6
Zbigniew Dudek zapytał o to kto wystąpił z inicjatywą podjęcia takiej uchwały.
Tadeusz Spendowski odpowiedział, że z inicjatywą wystąpiło Starostwo Powiatowe na wniosek proboszcza i rodziców.
Zbigniew Dudek zapytał o to, kto zawiera porozumienie, jak Rada Miejska to Radą Powiatu, a nie z powiatem.
Tadeusz Spendowski wyjaśnił, że w powiecie będzie odwrotnie Rada Powiatu z gminą Legnica taka uchwała podjęta będzie w powiecie, a w Legnicy powinno być odwrotnie.
Zbigniew Dudek poprosił o sprecyzowanie § 1 pkt 1 tekstu porozumienia i dopisanie słowa nauki. Zapytał kto będzie  finansował prowadzoną naukę religii.
Tadeusz Spendowski. odpowiedział, że zostanie dopisane do porozumienia słowo nauki i wyjaśnił, że koszty poniosą dwie strony porozumienia proporcjonalnie.
Zbigniew Dudek zapytał dlaczego ksiądz będzie zatrudniony w Zespole Szkół Medycznych.
Tadeusz Spendowski wyjaśnił, że ksiądz musi być gdzieś zatrudniony, a spora część uczniów uczęszczających na lekcje religii jest z tej szkoły. Nauka religii odbywać się będzie w Zamienicach. 
Zbigniew Dudek wyraził wątpliwość co do tytułu uchwały mówiąc, że jeżeli porozumienie zawiera Rada Miejska to z Radą Powiatu, a nie z Gminą Legnica
Tadeusz Spendowski poinformował,   że w tej sprawie będzie autopoprawka.
W wyniku głosowania, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 7 – za, przy braku głosów pozostałych.

· projekt uchwały sprawie przyjęcia Programu Ochrony Środowiska dla miasta Legnicy na lata 2008 – 2011 w perspektywie na lata 2012 – 2015 wraz z prognozą oddziaływania na środowisko – 1/XLVII – zał. nr 7.
Nie było pytań
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 8 – za, przy braku głosów pozostałych.

· projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty–2/XLVII – zał. nr 8.
Paweł Frost stwierdził, że sprawa wyjaśniła się i jest ekspertyza prawna do niej.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 4 – za, 2 – przeciwne, 2 – wstrzymujące się.

· projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty–3/XLVII – zał. nr 9.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 4 – za, 2 – przeciwne, 2 – wstrzymujące się.

· projekt uchwały w sprawie powierzenia Powiatowemu Inspektorowi Nadzoru Budowlanego dla miasta Legnicy zadań w zakresie prowadzenia postępowań i wydawania decyzji o pozwoleniu na użytkowanie dróg publicznych– 5/XLVII – zał. nr 10.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 8 – za, przy braku głosów pozostałych.

- projekt uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych z terenu nieruchomości oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych– 6/XLVII – zał. nr 11.
Ludwika Kubicka-Sopel poinformowała, że obowiązująca stawka za wywóz śmieci wynosi 50 zł brutto. Podniesienie stawek za wszystkie czynności związane z wywozem nieczystości spowodowane jest wzrostem kosztów takich jak opłata marszałkowska za korzystanie ze środowiska, cen zakupów i usług oraz wiąże się  z sektorem nierentownym-obszarem domków jednorodzinnych gdzie spółka ponosi straty. Nasza spółka i spółka z kapitałem niemieckim złożyły różne kalkulacje i przyjęto niższą stawkę przedstawioną przez LPGK. Powiedziała, że w innych gminach te stawki są wyższe. Ustawa o odpadach nałożyła na gminę obowiązki dotyczące zorganizowania odbierania odpadów, składowania i selektywnego gromadzenia. Do ceny dolicza się również koszty na modernizację, rekultywację i eksploatację składowiska. W związku z tym  robi się kalkulację kosztów, które wejdą do ceny na przyszły rok.
Jan Kurowski zapytał czy były zwolnienia pracowników w firmach wywożących śmieci i czy firma z kapitałem niemieckim nadal istnieje.
Ludwika Kubicka-Sopel odpowiedziała, że nie ma wglądu do firmy prywatnej i do tego jaki obejmuje obszar.
Jan Kurowski stwierdził, że firmy pomimo nie podnoszenia cen za śmieci poradziły sobie z tą sytuacją. W przypadku podniesienia cen powstanie dużo dzikich wysypisk śmieci.
Ludwika Kubicka-Sopel odpowiedziała, że to nie jest prawidłowe żeby ludzie z domów wielorodzinnych dokładali do wywozu śmieci z domów jednorodzinnych. Poza tym zatraciliśmy sankcyjność, bo stawka powinna być wyższa od ceny jaką płacimy. Obecnie stawka odpowiada cenie.
Jan Kurowski zwrócił uwagę na nieprzepisowe zachowanie pracowników LPGK oraz na zawyżone koszty związane z paliwem. Przypomniał, że wcześniej firma Gansewinkel twierdziła, że za tak niskie ceny to nie będzie opłacało się wywozić śmieci ale firma nadal istnieje i wywozi za cenę wcześniej krytykowaną.
Paweł Frost powiedział, że opłaty za ochronę środowiska rosną o 5% ale cena wzrasta o 30%, zapytał skąd tak duża podwyżka kiedy ceny paliw nie drożeją i wykazuje się jakieś nieokreślone koszty firmy, do których można włączyć różne rzeczy. Na razie nie doczekaliśmy się selektywnego składowania odpadów i nie ma w tym kierunku żadnych inwestycji.
Ludwika Kubicka-Sopel nie podzieliła wypowiedzi radnego, twierdząc, że inwestycje są czynione i dokonuje się zakupów urządzeń. Spółka inwestuje i buduje kompostownię i robi to z własnych środków oraz z zewnętrznych źródeł. Dokonana będzie rekultywacja komory wysypiska i będzie zakupiona sortownia odpadów dzięki której będzie odzyskiwało się materiały. Spółka odzyskuje gaz poprzez wybudowaną instalację. Trudno jest mówić o kalkulacji maksymalnej stawki, kalkulacja zrobiona jest w oparciu o tegoroczne koszty poniesione. Spółka co roku kupuje nowe pojazdy, w których śmieci są automatycznie zgniatane.
Jacek Baczyński zapytał ile gospodarstw domowych obsługiwanych jest przez LPGK
Ludwika Kubicka-Sopel odpowiedziała, że szacunkowo jest to 90% gospodarstw.
Jacek Baczyński stwierdził, że spółka radzi sobie dobrze finansowo, ma zyski, otrzymuje wyróżnienia i dlaczego nie miałaby części zysków przeznaczyć na te obszary gdzie są straty. Jego zdaniem ludzie zaczną tworzyć dzikie wysypiska, szczególnie na obrzeżach w okolicach domków jednorodzinnych. Powiedział, ze jest przeciwny podwyżkom, zwłaszcza, że udziałowcem spółki jest gmina.
Paweł Frost dodał, że jeżeli kalkulacja odnosi się do osiedli domków jednorodzinnych to w innych rejonach miasta te koszty są niższe.
Ludwika Kubicka-Sopel oceniła wypowiedzi radnych jako krótkowzroczne, jej zdaniem taka polityka doprowadzi donikąd. LPGK jest spółką handlową i powinna wychodzić na zero, my zaś powinniśmy ją wspomóc żeby spółka mogła swoje zyski przeznaczyć na inwestycje i spłatę kredytów.
Jan Kurowski powiedział, że jeśli koszty składowania ponosi LPGK to dlaczego
Gansewinkel wykazuje zyski ze składowania, zapytał o niezrozumiałe wartości dotyczące zysku od amortyzacji, od ZUS i koszty ogólnozakładowe – co w nich się mieści. Skrytykował sposób przedstawienia kalkulacji, która w wielu pozycjach jest niezrozumiała.
Wywiązała się dyskusja radnych na temat kalkulacji cen zawartej w uzasadnieniu projektu uchwały.
Krzysztof Opaliński stwierdził, że segregacja śmieci jest mocno lansowana ale ciągle brakuje pojemników do selektywnej zbiórki na osiedlach.
Ludwika Kubiicka-Sopel  wyjaśniła, że na razie jest określona liczba gniazd i po kolei będą zakładane kolejne gniazda tam gdzie ich brakuje. Zbiórka selektywna jest cały czas nierentowna dlatego inwestuje się w kompostownię i budowę sortowni. Kiedy spółka  wykończy inwestycje to postawi więcej gniazd.
Jacek Baczyński zapytał o to co dzieje się dalej z selektywnie zebranymi odpadami.
Ludwika Kubicka-Sopel odpowiedziała, że gromadzi się odpady w specjalnych boksach i sprzedaje się szkło ale makulatury nikt nie chce odbierać.
Paweł Frost zapytał czy nowe ceny obejmują niższe stawki pochodzące z budowy kompostowni i czy zainwestowania kwota 20 mln zł przyniesie określone zyski.
Ludwika Kubicka-Sopel poinformowała, że stawka jest wyższa ale cena będzie niższa, bo stawka ma mieć charakter restrykcyjny. Powiedziała, ze trzeba  pomyśleć  o uniknięciu kar, które wynikają z dyrektyw unijnych.
Zbigniew Dudek zauważył, że nie ma wydawanych decyzji w sprawie karnego wywozu śmieci i tej sanacyjności nie ma. Zapytał ile śmieci pochodzi z innych obszarów obsługiwanych przez LPGK.
Ludwika Kubicka-Sopel odpowiedziała, że z terenu naszego miasta to około 90 tys. ton.
Zbigniew Dudek stwierdził, że naszej firmie nie opłaca się obsługiwać domków w Legnicy ale opłaca się robić to w innych gminach i mimo kosztów transportu za cene niższą niż wsazana jako graniczna dla mieszkańców Legnicy. Po dyskusji Komisja negatywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 2 – za, 5 – przeciwnych i 1 – wstrzymujący się.

- projekt uchwały w sprawie określenia zasad ustalania i poboru oraz terminów płatności i wysokości dziennych stawek opłaty targowej, zarządzenia jej poboru w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i ich wynagrodzenia – 7/XLVII – zał. nr 12..
Komisja nie zaopiniowała powyższego projektu ze względu na  przedstawienie jej bezpośrednio. Przed obradami Komisji.
· „Informacja Przewodniczącego Rady  Miejskiej Legnicy w sprawie analizy oświadczeń majątkowych radnych za rok 2008” – XLVII/2 – zał. nr 13.

Komisja zapoznała się z informacją.



Ad.5 
Brak korespondencji kierowanej do Komisji.

Ad. 6
Przewodniczący poprosił radnych o składanie propozycji tematów do planu pracy Komisji na 2010 r., który przyjmowany będzie na grudniowym posiedzeniu.
Więcej spraw nie wniesiono i na tym posiedzenie Komisji zakończono.
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