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Protokół nr 13/11/2007

posiedzenia Komisji Gospodarki i Rozwoju Miasta

z dnia 14 listopada 2007 r.

/ godz. 1200-1720 /

Część wyjazdowa do MPK Sp. z o.o. w Legnicy.

W posiedzenia udział brali członkowie komisji oraz zastępca prezydenta pan Ryszard Białek. 

Członków komisji w siedzibie MPK powitał prezes MPK pan Franciszek Łoś. Zaprosił radnych do sali obrad, gdzie zapoznał radnych z danymi dotyczącymi  funkcjonowania przedsiębiorstwa. Po części merytorycznej zarosił radnych do obejrzenia całego przedsiębiorstwa łącznie z warsztatami, myjnią samochodowa i stacją diagnostyczną. 

W trakcie posiedzenia radni zadawali wiele pytań dotyczących ilości osób zatrudnionych w przedsiębiorstwie, wielkości zajmowanego terenu, stanu technicznego taboru autobusowego oraz pytania dotyczące struktury dochodów w zakresie sprzedaży  biletów, ilości autobusów w MPK, ich stanu technicznego i środków z jakich zostały zakupione.

W związku z niedawną podwyżką cen biletów w komunikacji miejskiej  radni zwrócili się z prośbą do prezesa spółki o przedstawienie w II kwartale 2008 r. analizy struktury dochodów w zakresie sprzedaży biletów z  podziałem i porównaniem do roku 2007.Informacja powinna być przedstawiona na piśmie.

Pan Franciszek Łoś odpowiedział na wszystkie pytania radnych oraz zobowiązał się do przedstawienia takiej informacji na piśmie. 

Część w sali nr 225 Urzędu Miasta. 

Posiedzenie otworzył i prowadził przewodniczący komisji pan Wojciech Cichoń.

W posiedzeniu udział brali członkowie komisji, zastępca prezydenta pan Ryszard Białek,  skarbnik miasta pani Grażyna Nikodem oraz dyrektorzy wydziałów: Inwestycji Miejskich pani Grażyna Litwin, Gospodarowania Nieruchomościami pan Jerzy Miler, Infrastruktury Komunalnej pani Ludmiła Kubicka-Sopel oraz autor opracowania „ Założenia do planu zaopatrzenia gminy w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla miasta Legnicy” pan Andrzej Gołąbek. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Wszyscy obecni.

Po powitaniu radnych oraz zaproszonych gości przewodniczący stwierdził kworum a następnie przedstawił porządek obrad.

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia komisji.

3. Opiniowanie materiałów na sesję Rady Miejskiej.

4. Informacje na temat:

· realizacji uchwały RML w sprawie inicjatyw lokalnych,

· sprzedaży działek pod budownictwo jednorodzinne – stan aktualny oraz jego perspektywy w kontekście obowiązujących miejscowych planów zagospodarowania  przestrzennego,

· uwłaszczenia użytkowników wieczystych na gruntach Gminy Legnica.

5. Sprawy różne.

Ad – 1) Przyjęcie porządku obrad. 

Ze względu na obszerność przedłożonych materiałów oraz multimedialną prezentację materiału dotyczącego zaopatrzenia gminy w ciepło, przewodniczący zaproponował przeniesieni pkt 4 na posiedzenie grudniowe.

Nie zgłoszono sprzeciwu. 
Ad – 2) Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia komisji.

Protokół przyjęto bez uwag.

Ad – 3) Opiniowanie materiałów na sesję Rady Miejskiej

Uwaga ! Wszystkie materiały sesyjne są załącznikami do sesji nr XVI z dnia 26 listopada 2007 r.

Materiały sesyjne omawiano w następującej kolejności.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Założeń do planu zaopatrzenia gminy w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla miasta Legnicy – druk 2/XVI.

W posiedzeniu udział brał autor opracowania pn. „ Założenia do planu zaopatrzenia gminy w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla miasta Legnicy” pan Andrzej Gołąbek , który zaprezentował materiał za pomocą sprzętu audiowizualnego. 

Podstawę prawną opracowania Założeń do planu zaopatrzenia gminy w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla miasta Legnicy, stanowi ustawa Prawo Energetyczne z 1997 r.  a w szczególności jej art. 19.  Założenia do planu zostały opracowane na podstawie propozycji i planów rozwojowych przedsiębiorstw energetycznych zajmujących się przesyłem i dystrybucją paliw gazowych oraz energii na trenie gminy Legnica, w zakresie zaspokajania obecnego i przyszłego zapotrzebowania na paliwa gazowe lub energię , przy uwzględnieniu miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego lub kierunków rozwoju gminy określonych w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania gminy. 

Założenia do tego planu określają m.in.

· ocenę stanu aktualnego i przewidywanych zmian zapotrzebowania w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe,

· możliwość przedsięwzięć racjonalizujących użytkowanie ciepła, energii elektrycznej i paliw gazowych,

· możliwość wykorzystania istniejących nadwyżek i lokalnych zasobów paliw energii, z uwzględnieniem energii elektrycznej i ciepła, wytwarzanych w odnawialnych źródłach energii elektrycznej wytwarzanej w skojarzeniu z wytwarzaniem ciepła oraz zagospodarowanie ciepła odpadowego z instalacji przemysłowych,

·  zakres współpracy z innymi gminami.

Po przedstawieniu podstawy prawnej autor opracowania omówił najważniejsze kwestie zawarte w opracowaniu tj. aktualne zapotrzebowanie na ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe, prognozę zapotrzebowania na nośniki energetyczne dla miasta Legnicy do 2025 r., przedsięwzięcia racjonalizujące zużycie ciepła, energii elektrycznej i paliw  gazowych, zamierzenia rozwojowe przedsiębiorstw energetycznych dla pokrycia potrzeb energetycznych miasta oraz możliwości wykorzystania paliw ze źródeł lokalnych i odnawialnych.

Dokonując oceny bezpieczeństwa systemu gazowniczego, cieplnego i elektroenergetycznego miasta, w pięciostopniowej skali ocen Legnica uzyskała ocenę dobrą, co znaczy, że  wszystkie systemy zapewniają dobry poziom bezpieczeństwa w zaopatrzeniu miasta.

Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Stosunkiem głosów: 8 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych z terenu nieruchomości oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych – druk 10/XVI.

Zastępca prezydenta pan Ryszard Białek przypomniał, że projekt ten był przedmiotem obrad komisji i Rady w miesiącu wrześniu ale nie został przyjęty przez Radę. Obecny projekt niczym się nie różni od poprzedniego i ponawiany jest dlatego, że będzie to skutkowało tym, że miasto będzie ponosiło dopłaty do LPGK.

Radny Krystyn Kostrowicki pytał czy prawdą jest, że w Legnicy funkcjonuje pogotowie śmieciowe na telefon a jeśli tak, to czy w niedzielę będą czyszczone kosze na cmentarzu.  

Dyrektor Wydziału Infrastruktury Komunalnej pani Ludmiła Kubicka-Sopel potwierdziła, że można interweniować w sprawie uporządkowania jakiegoś miejsca przez pogotowie śmieciowe, ale tylko w dni wolne od pracy i tylko w przypadkach awaryjnych, gdy jest zagrożone bezpieczeństwo ludzi np. zbita szyba, rozrzucone śmieci na przystanku lub gdy spadnie konar drzewa. Odnośnie uporządkowania koszy na cmentarzu  - ta sprawa należy do kompetencji LPGK i pogotowie śmieciowe nie zajmuje się takimi sprawami.

Radny Jan Szynalski pytał o ile tak naprawdę wzrasta górna stawka opłat i ile z tych 46 zł zostaje w przedsiębiorstwie, dlaczego nie podaje się normy zaśmiecenia i skali jej wzrostu ? Radny uważa, że przedsiębiorstwo powinno dążyć do jak największego odzysku a nie do zwiększania normy , bo brak gospodarności będziemy pokrywać wszyscy. Radny prosił  też o uszczegółowienie uzasadnienia o te sprawy oraz o przedstawienie kalkulacji kosztów odbioru i unieszkodliwiania odpadów z podziałem na odpady segregowane, niesegregowane wraz z uwzględnieniem kosztów składowania. 

Propozycję przedstawienia kalkulacji poparła radna Ewa Szymańska i Radny Paweł Frost. Ponadto 

radna Ewa Szymańska pytała ile m3 mieści i się w tonie odpadów, ile waży 1m3  gruzu i jakie jest uzasadnienie dla 100% wzrostu tej stawki. Stwierdziła, że stawka na poziomie 34 zł. byłaby stawką do przyjęcia. 

Pani Ludmiła Kubicka-Sopel wyjaśniła z czego wynikają poszczególne stawki oraz jakie składniki w nie wchodzą. Dodała, że od stycznia 2008 r. w związku ze zmianą rozporządzenia w sprawie opłat za korzystanie ze środowiska opłaty te wzrosną z 15 zł do 75 zł/Mg Jest to różnica 60 zł. czyli 12 zł. za m3 . Poza tym zapowiadany jest dalszy wzrost opłat za korzystanie ze środowiska a wszystko po to, aby wymusić zmniejszenie masy odpadów przeznaczonych do składowania oraz budowę zakładów utylizacji odpadów. Spółka nasza jest właścicielem wysypiska, prowadzi selektywną gospodarkę odpadami, ponosi koszty i nosi się z zamiarem budowy takiego zakładu ale musi mieć na to środki. 

Należy się zastanowić co zrobić jeśli w przyszłym roku stawki wzrosną o dalsze 100% a gmina nie zacznie budować zakładu utylizacji odpadów.

Radny Krystyn Kostrowicki dopytywał, czy z tej kwoty LPGK będzie miało jakąś cześć na budowę zakładu utylizacji ?. Jeśli tak, to czy nie lepiej byłoby, aby gmina przekazała te środki dla LPGK . 

Pan Ryszard Białek potwierdził, że część tej kwoty będzie przeznaczona na budowę tego zakładu. Odnośnie środków – gmina nie ma na ten cel środków, chyba że zaciągnie kredyt.

Radny Paweł Frost uważa, że skoro nie wiadomo jaka część z kwoty 12 zł. będzie przeznaczona na budowę zakładu to lepiej przeznaczyć je z budżetu miasta .

Radny Adam Wierzbicki pod rozwagę dał spalanie odpadów w Hucie.

Dyskusję zakończono.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Stosunkiem głosów: 3– za, 4 – przeciw, 1 – wstrzymujący komisja negatywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy Gminy Legnica z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2008 – druk 1/XVI.
Nie wniesiono uwag. 

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Stosunkiem głosów: 7 – za, 0 – przeciw, 1 – wstrzymujący komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie przedłożenia oświadczenia lustracyjnego – druk 3/XVI.
Nie wniesiono uwag. 

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Stosunkiem głosów: 8 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku o rozwiązanie stosunku pracy z radnym Rady Miejskiej Legnicy – druk 4/XVI.

Nie wniesiono uwag. 

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za nie wyrażeniem zgody na rozwiązanie stosunku pracy z radnym Michałem Huzarskim.

Stosunkiem głosów: 8 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja nie wyraziła zgody na rozwiązanie stosunku pracy z radnym 

Projekt uchwały w sprawie określenia wzorów informacji i deklaracji podatkowych podatku rolnego i podatku leśnego – druk 5/XVI.
Nie wniesiono uwag. 

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Stosunkiem głosów: 8 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów – druk 6/XVI.
Nie wniesiono uwag. 

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Stosunkiem głosów: 8 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz określenia formularzy na podatek od nieruchomości – druk 7/XVI.
Nie wniesiono uwag. 

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Stosunkiem głosów: 5 – za, 3 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od środków transportowych – druk 8/XVI. 

Nie wniesiono uwag. 

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Stosunkiem głosów: 6 – za, 0 – przeciw, 2 – wstrzymujące komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu pomocy regionalnej na wspieranie nowych inwestycji przeznaczonych dla małych i średnich przedsiębiorców prowadzących działalność gospodarczą na terenie Legnicy – druk 9/XVI.
Nie wniesiono uwag. 

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Stosunkiem głosów: 8 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia miasta Legnicy do Europejskiego Centrum Ochrony Środowiska – Stowarzyszenie Inicjatyw Ekologicznych w Tarnowie – druk 11/XVI.
Radny Paweł Frost pytał czy jest to poważna organizacja. 

Pan Ryszard Białek odpowiedział, że jest to organizacja skupiająca liderów gmin ekologicznych a że Legnica jest laureatem Narodowego Konkursu Ekologicznego to otrzymała zaproszenie do udziału. 

Radny Jan Szynalski pytał dlaczego prezydent nie może sam podjąć decyzji o przystąpieniu do tego stowarzyszenia. 

Pan Ryszard Białek odpowiedział, że byłoby to wbrew zapisom ustawy samorządowej. 

Radny Jan Szynalski zaproponował wzbogacenie uzasadnienia o informacje dotyczące osiągnięć i osób będących w Zarządzie stowarzyszenia. 

Nie wniesiono innych uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Stosunkiem głosów: 1 – za, 3 – przeciw, 4 – wstrzymujące komisja negatywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu miasta Legnicy na rok 2007 - druk 12/XVII. 

Radni Krystyn Kostrowicki i Paweł Frost dopytywali czy zwiększenie wydatków o ponad 400 tys. zł. w dziale „ Transport i łączność” dotyczy przewozów MPK. 

Pan Ryszard Białek potwierdził, że jest to dopłata gminy do przewozów MPK a wszystko razem jest to około  7 mln. zł. 

Nie wniesiono innych uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Stosunkiem głosów: 3 – za, 0 – przeciw, 5 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały Statut Legnicy – druk 13/XVI.

Radny Jan Szynalski pochwalił Statut, że jest dobrze opracowany a następnie odniósł się do niektórych zapisów:

· § 12 ust. 2. - dotyczący wykonywania przez Przewodniczącego czynności z zakresu prawa pracy wobec prezydenta - o jakie czynności chodzi  i skąd to się wzięło. Może chodzi o podpisywanie delegacji pytał radny.

Zastępca prezydenta pan Ryszard Białek odpowiedział, że to on został upoważniony do podpisywania delegacji dla Prezydenta Miasta na podstawie wykładni prawnej Regionalnej Izby Obrachunkowej .

· § 16 ust. 2. –zapis dający dodatkowy głos dla prowadzącego komisję w przypadku równej ilości głosów „za’ i „przeciw” – radny uważa że nie ma powodu aby prowadzącemu dawać dodatkowy glos.

· § 26 ust. 2. – umieszczanie zawiadomienia o sesji na słupie ogłoszeniowym – radny twierdził, że słup przed Urzędem Miasta szpeci i powinno się go zlikwidować. Zamiast słupa ogłoszeniowego należałoby dopisać internat jako miejsce zamieszczania ogłoszenia,

· § 28 ust. 3. radny proponował uściślenie terminu „przed przystąpieniem do realizacji porządku obrad” – pytał kiedy ?- czy przed sesją?, a skoro przed sesją to mieszkańcy nie będą wiedzieli  że jest zmiana i nie poznają faktycznego porządku obrad,

· § 31. ust. 4 – nie stosować rzymskich cyfr przy numeracji uchwał,

· § 42 ust.8 – radny proponował zmniejszenie liczby osób występujących z inicjatywą uchwałodawczą – obecnie jest 200 osób,

· § 51. Ust. 6 – radny zakwestionował 21 dniowy termin udzielania podpowiedzi na notatki z dyżuru – proponował 1 miesiąc. 

Radny nie złożył wniosku o zmianę powyższych zapisów jedynie stwierdził, że jest to glos w dyskusji. 

Następnie przewodniczący zaproponował przegłosowanie wszystkich wniosków do Statutu zgłoszonych przez przewodniczącego Rady. W pierwszej kolejności poddano pod głosowanie wnioski z dnia 5 listopada 2007 r.

· § 14 ust 1 – po wyrazie Prezydenta dodać słowo „Przewodniczącego”

Głosami:  8 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek. 

· § 42 ust 3 dodać drugie zdanie: „ Brak opinii merytorycznej w oznaczonym terminie nie wstrzymuje biegu do rozpatrzenia projektu, o którym mowa w ust. 5”

Głosami:  6 – za, 0 – przeciw, 2 – wstrzymujące komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek. 

· § 45 ust 4  w ostatnim zdaniu w miejsce wyrazu większą wpisać „największą”, pozostałe słowa wykreślić.

Głosami:  0 – za, 7 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja negatywnie zaopiniowała wniosek. 

Wnioski z dnia 11 października 2007 r. 

· § 29 ust 3 otrzymuje brzmienie: „ czas wystąpienia Przewodniczącego komisji, Prezydenta i Radnego - wnioskodawcy nie może przekroczyć 10 minut, chyba, że Rada postanowi inaczej”

Głosami:  0 – za, 8 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja negatywnie zaopiniowała wniosek. 

· § 29 ust. 6 otrzymuje brzmienie: „ Radnemu nie będzie udzielony glos, jeżeli wcześniej w imieniu klubu, którego radny jest członkiem, głos zabierał jego przedstawiciel”. Pozostałe ustępy otrzymują kolejną numerację.

Głosami:  0 – za, 8 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja negatywnie zaopiniowała wniosek. 

· § 43 pkt 5 wykreślić zapis „ i Miejskiemu Rzecznikowi Konsumentów”.

Głosami:  8 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja stwierdziła bezprzedmiotowość wniosku ze względu na brak odniesienia w Statucie 

· § 8 ust 2 w załączniku nr 7 Regulaminu Komisji Rewizyjnej słowo „miesiąca” zastąpić słowem „21 dni”

Głosami:  0 – za, 5 – przeciw, 3 – wstrzymujące komisja negatywnie zaopiniowała wniosek. 

Po przegłosowaniu wszystkich wniosków powrócono do zapisu § 12 ust. 2. - dotyczącego wykonywania przez Przewodniczącego czynności z zakresu prawa pracy wobec prezydenta .

Zastępca prezydenta pan Ryszard Białek powtórzył, że to on został upoważniony przez prezydenta do podpisywania delegacji dla Prezydenta Miasta na podstawie wykładni prawnej Regionalnej Izby Obrachunkowej. 

Przewodniczący Komisji Kapituły i Statutu poinformował, że Statut był opiniowany przez prezydenta i nie było uwag. Niemniej jednak sprawę wyjaśni na następnym posiedzeniu Komisji Kapituły i Statutu.

Po przegłosowaniu wszystkich wniosków, przewodniczący komisji postawił pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały wraz z dwoma pozytywnie zaopiniowanymi wnioskami Przewodniczącego Rady dotyczącymi § 14 ust.1 pkt 3 i § 42 ust. 3. 

Głosami:  8 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała Statut Legnicy z pozytywnie zaopiniowanymi wnioskami dotyczącymi § 14 ust.1 pkt 3 i § 42 ust. 3. 

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru ograniczonego ulicami: Chojnowska, Pancerną, Lotniczą i Samuela Bogumiła Lindego w Legnicy – dla części terenu 2U, Mw, A -– druk 14/XVI  wraz z autopoprawką.
Zastępca prezydenta pan Ryszard Białek omówił projekt uchwały. 

Nie wniesiono uwag. 

Przewodniczący komisji postawił pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały.

Głosami:  8– za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w rejonie ulicy Sudeckiej (Piekary B) w Legnicy dla terenu położonego w rejonie ulic Kedywu i Jana Stanisława Jankowskiego – druk 15/XVI.
Zastępca prezydenta pan Ryszard Białek omówił projekt uchwały. 

Nie wniesiono uwag. 

Przewodniczący komisji postawił pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały.

Głosami:  8– za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Analiza oświadczeń majątkowych radnych Rady Miejskiej Legnicy - początkowych  i rocznych za 2006 r.
Nie wniesiono uwag.

Komisja zapoznała się z informacją.

Ad – 5) Sprawy różne.

Przewodniczący komisji zachęcił radnych do zgłaszania propozycji do planu pracy komisji na rok 2008 do dnia 5 grudnia br.

Radny Paweł Frost poprosił o uwzględnienie tematów z zakresu promocji i współpracy z zagranicą.

Nie wniesiono innych spraw do rozpatrzenia.

Porządek obrad wyczerpano.

Przewodniczący podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu, po czym posiedzenie zamknął.

Protokołowała Zofia Szwedyk.

Przewodniczący Komisji

Wojciech Cichoń
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