Protokół Nr   /13

posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

z dnia 8 listopada 2013 r.

w godz. 10.00 – 12.00
Przewodniczący  Komisji pan Kazimierz Hałaszyński przywitał wszystkich obecnych członków i zaproszonych gości na posiedzeniu Komisji. W posiedzeniu nie uczestniczyli radni pan Piotr Sikorski i pan Benedykt Ksiądzyna. Lista obecności w załączeniu.

Następnie Przewodniczący  przystąpił do realizacji porządku posiedzenia Komisji.

Prowadzący przedstawił porządek posiedzenia:

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Omówienie i zaopiniowanie ‘Informacji o realizacji  zadań oświatowych za rok szkolny 2012/2013” oraz  „Programu współpracy  Gminy Legnica z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2014”. 
4. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

5. Korespondencja kierowana do Komisji.
6. Sprawy różne i wniesione.
Ad. 1

Przewodniczący zapytał o uwagi do porządku posiedzenia. 

Uwag nie było, porządek został przyjęty.

Ad. 2

Prowadzący zapytał o uwagi do protokołu poprzedniego posiedzenia.

Uwag nie było, protokół został przyjęty.

Ad. 3

Prowadzący przystąpił do omawiania materiału Komisji pn. „Informacja o realizacji  zadań oświatowych za rok szkolny 2012/2013” – XXXIX/1  zał. nr 2. Materiał wszyscy otrzymali.
Pani Halina Gawin-Majewska  omówiła materiał, który dotyczył informacji  na temat ubiegłego roku szkolnego, bazy oświatowej i bazy dydaktycznej. Bardzo dobra jest baza sportowa, na bieżąco modernizowana. Wychowanie przedszkolne odbywa się w 15 przedszkolach publicznych, 16 niepublicznych, 4 punktach przedszkolnych, ponad 3 tys. dzieci jest objętych wychowaniem przedszkolnym to jest 85% wszystkich dzieci co przekracza wskaźnik krajowy. Sieć szkół podstawowych i gimnazjów nie zmieniła się. W gimnazjach nie będzie ubywać uczniów, wzrost liczby dzieci w szkołach zacznie się  w roku szkolnym 2016/2017 i będzie dalej wzrostowy. Zlikwidowane zostały  licea profilowane,  powstała nowa placówka CKUiZ, zasadnicze szkoły zawodowe trwają obecnie 3 lata, dyrektorzy szkół mają większą swobodę kształtowania programów, uczniowie szkół średnich  mają do wyboru przedmioty rozszerzające i uzupełniające żeby zrealizować określoną liczbę zajęć edukacyjnych. Każda szkoła ma swoją ofertę edukacyjną. Pani Dyrektor omówiła placówki, które zostały zlikwidowane na mocy wcześniej podjętych uchwał. W mieście funkcjonuje  9 liceów ogólnokształcących, a Centrum Kształcenia Praktycznego wspomaga kształcenie praktyczne w szkołach technicznych.  Szkołom niepublicznym miasto przekazało ponad 14 mln zł. w formie subwencji oświatowej Miasto nie może do końca skontrolować wydatkowane środki przekazane tą drogą, Sprawdza się dokumentację tych szkół, ale prowadzi się również postępowania administracyjne z powodu wielu wątpliwości związanych z nieprawidłowościami. Kolegia i Prokuratura sa zaangażowane w te postępowania.

Dorota Purgal wyjaśniła zasady tworzenia klas sportowych, które powinny mieć minimum 28 uczniów żeby miasto nie musiało dokładać do ich utrzymania.
Pani Halina Gawin-Majewska dodała, że  wzrosła liczba godzin nauczania  indywidualnego i na to jest 50 etatów, w tym 18 w Zespole Placówek Specjalnych gdzie są mało liczne klasy. W naszym mieście prowadzone są zajęcia z języków mniejszości , z religii prawosławnej i grekokatolickiej , na to przeznacza się ponad 100 godzin tygodniowo. W szkolnictwie zawodowym wprowadzono kursy zawodowe kwalifikacyjne, zdobywanie uprawnień zawodowych odbywa się etapami. Słaba zdawalność wynika z przyczyn biologiczno-psychologicznych, uwarunkowań społeczno - ekonomicznych uczniów , nie tylko szkoła ma wpływ na wyniki egzaminów.
Grażyna Pichla zapytała  czy dzieci z „zerówki”  mogą korzystać ze świetlic w szkole.
Pani Halina Gawin-Majewska potwierdziła, że dzieci korzystają z tych świetlic.

Grażyna Pichla zapytała  o organizowane kursy zawodowe, czy wszystkie kursy mogą organizować szkoły.
Halina Gawin-Majewska poinformowała, że dane kursy mogą być organizowane w ramach prowadzonych przedmiotów przez własnych nauczycieli i mogą być realizowane w ramach  etatu.

Lesław Rozbaczyło zapytał o bezpłatne  korzystanie z hal sportowych, jest duże zainteresowanie młodzieży, która ma problem z dostępem,  gdyż sale są  wynajmowane przez zakłady pracy odpłatnie. Wniosek jest taki żeby wziąć   pod uwagę inne grupy chcące skorzystać z sali. Druga sprawa to wygospodarowanie środków na wypłatę stypendiów dla zawodników klubów sportowych niższych szczebli w celu zmotywowania do osiągania lepszych wyników i zrekompensowania ponoszonych kosztów... Poprosił o zaplanowanie w budżecie takich środków.

Dorota Purgal odpowiedziała, że wynajęcia sal nie mieści się w realizacji zadań oświatowych wynikających z ustawy o oświacie. Miasto udostępnia sale  młodzieży i klubom za darmo, szkoły udostępniają klubom sale, a pozostałe wolne godziny wynajmują innym podmiotom. Stypendia sportowe są przyznawane zawodnikom dorosłym na podstawie uchwały,  inna uchwała  jest podstawą do wypłaty stypendiów sportowych dzieciom i młodzieży osiągającej dobre wyniki sportowe. W bieżącym roku wypłacono 15 stypendiów sportowych., o które występowały  do rady pedagogicznej kluby.
Sławomir Skowroński powiedział, że w wypłacie  stypendiów sportowych występuje dysproporcja na korzyść piłki nożnej, pozostałe dyscypliny są marginalizowane.

Bogumiła Słomczyńska po zakończonej dyskusji wyraziła podziękowanie za przygotowany materiał i wniosła o bardzo pozytywne zaopiniowanie materiału.

Komisja bardzo pozytywnie zaopiniowała „Informację o realizacji  zadań oświatowych za rok szkolny 2012/2013”.
· projekt uchwały w sprawie przyjęcia ”Program współpracy Gminy Legnica z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2014” – zał. nr 3.
Dorota Purgal wyjaśniła, że były prowadzone konsultacje społeczne dotyczące Programu i jest w tej sprawie podjęta opinia przez Miejską Radę  Działalności Pożytku Publicznego.
Komisja  pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 10 - za

Ad. 4.
Prowadzący przystąpił do opiniowania materiałów sesyjnych.

· „Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej Legnicy w sprawie analizy oświadczeń majątkowych radnych złożonych za 2012 r.” –XXXIX/2

Komisja przyjęła do wiadomości Informację .
· projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty i ustalenia stawki opłaty za pojemnik 1/XXXIX.
Komisja negatywnie zaopiniowała projekt głosami: 4 – za 5 - przeciwnych

· projekt uchwały w sprawie ustalenia  rozkładu godzin pracy aptek  ogólnodostępnych działających na terenie miasta Legnicy w 2014 r.  - 3/XXXIX.
W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami:  11– za.

Przewodniczący zaproponował przyjąć do wiadomości uchwały  dotyczące spraw osobowych ponieważ to Rada zdecyduje o wyborze  radnych na najbliższej sesji.
Komisja nie wniosła zastrzeżeń.
· projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Legnicy – 4/XXXIX.
Komisja przyjęła do wiadomości.

· projekt uchwały w sprawie delegowania radnych Rady Miejskiej Legnicy do Miejskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Legnicy II kadencji - 5/XXXIX.
Komisja przyjęła do wiadomości

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę  w sprawie  ustalenia cen i opłat za usługi przewozowe, uprawnień do przejazdów ulgowych w komunikacji miejskiej świadczone przez Miejskie Przedsiębiorstwo Komunikacyjne sp. z o.o. w Legnicy 6/XXXIX

W głosowaniu Komisja nie wydała opinii głosami: 5 -za, 5 – przeciwnych, 1 – wstrzymujący się.

· projekt uchwały w sprawie zaliczenia do kategorii dróg gminnych wskazanych ulic w Legnicy– 7/XXXIX,- 
W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 11-za.

· projekt obwieszczenia w sprwie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały Statut Legnicy - 8/XXXIX

W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 11 -za.

· projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie miasta Legnicy za okres od 1 stycznia 2014 r.  do 31 grudnia 2014 r.- 9/XXXIX

Jadwiga Zienkiewicz  omówiła projekt uchwały dotyczącej nowej  taryfy za wodę i za ścieki na przyszły rok. Wyjaśniła, że zasada jest taka, że Spółka  opracowuje taryfę, zgłasza  ją i jeśli   Prezydent nie będzie miał zastrzeżeń prawnych, to taka taryfa wchodzi w życie pomimo nie przyjęcia przez Radę. Spółka wzięła pod uwagę spadek sprzedaży wody z różnych powodów, ale założono taki sam poziom zużycia. Spółka wkalkulowała  wzięte pożyczki i ich koszt, inwestycje  nowych sieci, wzrost podatków i opłat, wynagrodzenia i odprawy, i zakłada. 1% zysku. Cena wody wzrośnie o 14   gr, o 23 gr za ścieki, w przemyśle większy wzrost. Wzrasta też opłata abonamentowa od wodomierza. Taryfa uwzględnia  realizację Wieloletniego planu modernizacji, który jest w fazie uzgadniania w Ministerstwie w celu uzyskania środków unijnych z Funduszu Spójności. Planuje się budowę suszarni do osadu ale  jego kompostowanie nie jest  możliwe gdyz zawiera  metale ciężkie dlatego będzie odbywało się  suszenie i oddawanie osadu  do cementowni. Spółka planuje budowę kanalizacji sanitarnej przy ul. Nowodworskiej do Leroy Merlin  i ul. Jaworzyńskiej do Borsuczej. W naszym mieście średnio zużywa się  2,6 m wody, Skutkiem podwyżki dla rodziny  będzie wydatek 1 zł m-nie więcej, 
Przewodniczący zaproponował, żeby Komisja  przyjęła do wiadomości informację dotyczącą projektu uchwały.

Komisja  przyjęła do wiadomości informację dotyczącą projektu uchwały.

Ad. 5

Korespondencji nie było.

Ad. 6 Sprawy różne 

Przewodniczący zaproponował umieścić w Planie pracy Komisji tematu . „Funkcjonowanie i działanie Poradni  Psychologiczno-Pedagogicznej nr 1”.

Dorota Purgal wyjaśniła, że  Rząd planuje wprowadzić zmiany w funkcjonowaniu poradni i jest przygotowany projekt do konsultacji i  wprowadzenia w przyszłości. Trwają prace dotyczące opracowania koncepcji funkcjonowania poradni w przyszłości. Z tych powodów nastąpił szum i zrodziły się niepotrzebne emocje i stąd zainteresowanie radnych, związków zawodowych. Kiedy wejdą przepisy, to będzie po fakcie, dlatego  teraz miasto chce przygotować się do tych zmian jeszcze przed wejściem ustawy. Komisja nie powinna zajmować się tym, gdyż nie wiadomo kiedy te zmiany wejdą, trudno teraz podejmować jakieś kroki. 

Przewodniczący wycofał swój wniosek i  poprosił radnych o przygotowanie propozycji tematów pracy Komisji  na 2014 r. i złożenie ich w Biurze Rady. 

Dorota Purgal zaprosiła wszystkich na obchody Święta Niepodległości organizowane w naszym mieście.

Sławomir Skowroński wniósł zastrzeżenia i uwagi do organizowanego w SP Nr 10 Święta Spódniczki gdzie wszystkie dzieci miały przyjść do szkoły w spódnicach nawet chłopcy. Zaproponował żeby Komisja ustosunkowała się do tej akcji, rodzice też zgłaszali swoje zastrzeżenia.

Przewodniczący powiedział, że Komisja może zapytać o stanowisko Prezydenta w tej sprawie 
Elżbieta Drążkiewicz-Kierzkowska powiedziała, że część radnych nie zna szczegółów tej sprawy więc Komisja nie powinna zajmować się  na razie tą kwestią. 
Przewodniczący na tym zakończył posiedzenie Komisji i podziękował wszystkim za udział.

  Przewodniczący Komisji
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