Legnica, dnia 23 lipca 2012 r.
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Pan 

Janusz Hawryluk
Dyrektor

Zarządu Gospodarki Mieszkaniowej

w Legnicy
Informuję, że w dniach od 20 do 25 czerwca 2012 r. w  Zarządzie Gospodarki Mieszkaniowej w Legnicy, przy ul. Zielonej nr 7 została przeprowadzona kontrola w zakresie prawidłowości wykorzystania dotacji celowych z budżetu Miasta na finansowanie lub dofinansowanie kosztów realizacji remontów przewodów kominowych w 2011 r. 
 Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole podpisanym  dnia 29 czerwca 2012 r. 

Przeprowadzone czynności kontrolne wykazały, że w budżecie Miasta Legnicy na 2011 r. nie zaplanowano dotacji celowej na remont przewodów kominowych. Natomiast przewidziano środki w kwocie 150 000,00 zł na finansowanie kosztów realizacji inwestycji w zakresie dobudowy przewodów wentylacji grawitacyjnej. W ramach tych środków wykonano dobudowę przewodów wentylacji grawitacyjnej w budynkach przy ul. Chojnowskiej 153, Głogowskiej 23 i Głogowskiej 62 na ogólną kwotę 58 644,00 zł. 

W wyniku zmian w budżecie uzyskano zgodę na wprowadzenie 2 nowych zadań inwestycyjnych na łączną kwotę 71 995,00 zł, tj.: 

1. Dobudowa przewodów wentylacji grawitacyjnej oraz komina spalinowego w budynku gminy przy ul. Parkowej 5a,

2. Wzmocnienie konstrukcji  ściany szczytowej budynku gminy przy ul. Chrobrego 14- wraz z przebudową komina spalinowego.
Ogółem na ww. zadania wydatkowano kwotę w wysokości 130 543,88 zł.  Ww. środki zostały wykorzystane zgodnie z  przeznaczeniem.

W zakresie prawidłowości udzielania zamówień ustalono, że zamówień udzielano  bez stosowania przepisów ustawy Prawo zamówień publicznych ze względu na wartość nie przekraczającą równowartości 14 000 euro. Wyboru wykonawcy dokonywano  na podstawie wewnętrznych zasad udzielania  zamówień publicznych o wartości nie przekraczającej równowartości 14 000 euro, z wyjątkiem zamówienia udzielonego przy wyborze wykonawcy na sporządzenie orzeczenia technicznego  z kosztorysem dla budynku przy ul. Chrobrego 14. W tym przypadku nie dokonano rozeznania rynku i wybrano ofertę, która była jedyną  i nie zapewniała wyboru oferty najkorzystniejszej.

W celu wyeliminowania stwierdzonego uchybienia, zalecam realizację następującego wniosku pokontrolnego:

1. Do udzielania zamówień publicznych o wartości szacunkowej nie przekraczającej 14 tys. euro w każdym przypadku stosować przyjęte w tym zakresie wewnętrzne uregulowania.

Pisemną informację o sposobie realizacji zalecenia lub o działaniach podjętych w celu jego realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.    

Do wiadomości:

1. adresat

2. Pani Dorota Purgal Z-ca Prezydenta Miasta Legnicy
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