Protokół Nr  /13

posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

z dnia 11 stycznia 2013 r.

w godz. 10.00 -  13.00
Przewodniczący  Komisji pan Kazimierz Hałaszyński przywitał wszystkich obecnych członków i zaproszonych gości na I posiedzeniu Komisji w 2013 r. Życzył  wszystkim w Nowym Roku dużo zdrowia i pomyślności. Powitał nowego radnego i członka Komisji pana Lesława Rozbaczyło. Lista obecności w załączeniu.

Prowadzący przedstawił porządek posiedzenia:

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

4. Korespondencja kierowana do Komisji..

5. Sprawy różne i wniesione.
Ad. 1

Przewodniczący zapytał o uwagi do porządku posiedzenia. 

Uwag nie było, porządek został przyjęty jednomyślnie.

Ad. 2

Prowadzący zapytał o uwagi do protokołu poprzedniego posiedzenia.

Uwag nie było, protokół został przyjęty.

Ad. 3

Prowadzący przystąpił do opiniowania materiałów sesyjnych.

Projekt otrzymali wszyscy, czy są pytania. 

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w Legnicy – w obrębie ulic Wrocławskiej – Zacisze a torami kolejowymi– -  1/XXVIII

Nie było pytań i uwag.
W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 8 – za, 3 – wstrzymujące się.

Przewodniczący poprosił panią Dorotę Purgal Zastępcę Prezydenta Miasta Legnicy o omówienie projektów oświatowych. Przypomniał, że projekty uchwał na sesję otrzymali wszyscy radni.
· projekt uchwały w sprawie założenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej Nr 4 w Legnicy oraz włączenia tej szkoły do Zespołu Szkół Technicznych i Ogólnokształcących im. H. Pobożnego w Legnicy - 3/XXV

Dorota Purgal wyjaśniła  cel przedstawienia całego pakietu uchwał oświatowych. Poinformowała, że  z powodu  spadku liczby uczniów i potrzeby szukania oszczędności należy zreorganizować oświatę w naszym mieście. Wyż demograficzny wejdzie w życie w latach 2020-2021., a obecnie  nie stać miasta żeby utrzymywać całe budynki przy małej liczbie uczniów. Zmiany dotyczą liczby liceów ogólnokształcących na rzecz zwiększenia szkół uczących w zawodach. W nowych przepisach oświatowych jest obowiązek zmiany nazewnictwa szkół technicznych tzn. nie mogą być  technika o różnych zawodach w nazewnictwie. Może być jedno technikum z różnymi specjalnościami. Z tego względu technikum z określonym numerem  będzie miało różne specjalności. Zmiana będzie dotyczyła Zespołu Szkół Ogólnokształcących i Technicznych gdyż tam nie może być technikum ochrony środowiska i drugie technikum mechaniczne i dlatego powstanie jedno technikum o kilku specjalnościach. Do Centrum Kształcenia Ustawicznego przechodzi technikum ze  szkoły spożywczej,  a do gimnazjum w ZSS już nie było  naboru. w tym roku szkolnym. To gimnazjum zostanie przeniesione do gimnazjum przy ul. Radosnej.  W związku z tymi zmianami centrum będzie nosiło nazwę Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego. i będzie tam mieściło się więcej szkół. Technikum usług fryzjerskich zostanie zlikwidowane ale samo nauczanie zawodu nie zniknie. Zwolni się w ten sposób budynek przy ul.  Wrocławskiej ale nie ma jeszcze decyzji co do sposobu przeznaczenia budynku, czy na sprzedaż, czy dzierżawa. Te uchwały dotyczą zamiaru likwidacji i łączenia szkół,  co jest zgodne z obowiązującą procedurą,  przyjęte dokumenty musi zaopiniować Kurator Oświaty.

W nowej jednostce oświatowej będą mieściły się 21 – 22 oddziały szkolne, sam budynek ma takie możliwości gdyż posiada 28 sal. Projekty uchwał powinny być przegłosowane w innej kolejności niż są ponumerowane, co wynika z całokształtu zmian w oświacie w naszym mieście. 

Jan Kurowski zapytał o  oszczędności jakie będą z tych zmian.
Dorota Purgal odpowiedziała, że to nie tylko oszczędności ale są to zmiany związane z  rozwojem szkól  i możliwościami naszego miasta. Utrzymanie budynku przy ul. Wrocławskiej kosztuje rocznie około pół miliona zł,  a ponadto wymagany jest remont stolarki okiennej , sali gimnastycznej oraz dachu. Zwolnień  nauczycieli nie będzie, mogą stracić pracę nauczyciele konkretnych zawodów jeśli nie będzie w tych zawodach kształcenia. Jeżeli będzie duży nabór to nauczyciele będą mieli pracę. 

Jan Kurowski  zapytał o średnią wieku nauczycieli w szkołach.
Tadeusz Spendowski  wyjaśnił, że ta średnia zmniejsza się. Liczba nauczycieli z 30 - letnim stażem pracy jest coraz mniejsza.  Polityka jest taka, że do zwolnienia  nakłania się nauczycieli z uprawnieniami emerytalnymi. Sprawy trafiają do sądów ale wyroki są różne.
Jan Kurowski zapytał dlaczego nie zatrudnia się młodych nauczycieli a kiedy starsi odejdą to będzie luka, czy są następcy.
Tadeusz Spendowski wyjaśnił, że nie ma takiego zagrożenia, młodych nauczycieli jest duża liczba i są oni rejestrowani w Urzędzie Miasta jako  szukający pracy w szkole.
Dorota Purgal powiedziała, że odbywa się ruch kadrowy, starsi nauczyciele też sami odchodzą, a w ich miejsce przychodzą młodzi. W każdej szkole uczą młodzi nauczyciele. 

Jan Kurowski zapytał o  budynek po szkole medycznej, czy jest zainteresowanie nabywców.

Dorota Purgal wyjaśniła, że zarządza tym ZGM, który przeprowadza przetargi. Wcześniej trzeba nieruchomość zinwentaryzować i wycenić. Możliwe jest, że część tego budynku  będzie wykorzystywana przez Urząd Miasta, a druga część może być wydzierżawiona i wtedy może być większe zainteresowanie.

Bogumiła Słomczyńska zapytała o pracowników administracyjnych, czy są planowane zwolnienia z Centrum Kształcenia. Ustawicznego.
Tadeusz Spendowski odpowiedział, że zwolnienia dotkną pracowników Zespołu Szkół Spożywczych, z 10 osób 5 może przejść na emerytury, są to osoby sprzątające, dozorcy, konserwatorzy. Część obsługi administracyjnej zostanie przeniesiona do gimnazjum przy  ul. Radosnej i do Centrum Kształcenia Ustawicznego, jedna do ZSOiT, może tylko jedna zostanie  zwolniona.

Sławomir Skowroński powiedział, że obawia się problemu ze sprzedażą innych budynków, które stoją teraz puste. Poddał w wątpliwość czy wszyscy zmieszczą się w Centrum Kształcenia Ustawicznego.

Tadeusz Spendowski poinformował, że inne obiekty po oświacie zostały bardzo dobrze zagospodarowane. W tym roku jest mniej o 40% uczniów niż w 2001 r.,  Urząd to monitoruje. Budynek CKU został sprawdzony jeżeli chodzi o wszystkie pomieszczenia, niektóre są zajęte obecnie na inne cele ale można je wykorzystać  na zajęcia edukacyjne. Za kilka lat tych oddziałów może być mniej niż 21, a sal lekcyjnych jest więcej. Wygaszane  będzie V Liceum Profilowane więc uczniów i klas będzie  mniej.
Dorota Purgal dodała, że wszystko jest do uporządkowania i nie będzie problemu zmieścić tych uczniów ale trzeba. zlikwidować  magazyny i składy czy pracownie, które nie są wykorzystywane. Więc obawy CKU są nieuzasadnione. Większe obawy powinni mieć nauczyciele z ZSS czy z ZSOiT, a tam nauczyciele rozumieją te zmiany i chcą się rozwijać w nowych warunkach.

Tadeusz Spendowski powiedział, że ustawa umożliwiła organom prowadzącym prowadzenie centrów kształcenia z kursami kształcącymi,  które będą na wyższym poziomie.
Lesław Rozbaczyło zapytał o zajęcia z wychowania fizycznego w Centrum, gdyż  nie  ma tam boisk i czy CKU może zagospodarować dawny basen.

Tadeusz Spendowski wyjaśnił, że w CKU jest sala gimnastyczna, jest siłownia.

Dorota Purgal odpowiedziała, że nie wiadomo czy będzie budowane boisko albo czy placówka będzie korzystała z innych boisk ,w rejonie Gimnazjum nr V , SP Nr 9.
Lesław Rozbaczyło zapytał o to czy można zbudować na tym terenie boisko Orlika ze środków ministerstwa.

Dorota Purgal powiedziała, że jeżeli ten program będzie kontynuowany to będziemy rozmawiać, póki co można korzystać z boisk należących do innych szkół.

Elżbieta Drążkiewicz-Kierzkowska  podziękowała za wszystkie uwagi i dyskusję. Jako przedstawiciel związków zawodowych nauczycieli podziękowała za wszystkie rozmowy przeprowadzone w związku z zatrudnieniem i zwolnieniami pracowników oświaty.  Projekty uchwał dają szansę na nowe kierunki nauczania i na dalsze zatrudnienie nauczycieli, są to dobre rozwiązania szczególnie dla Centrum Kształcenia Ustawicznego, które miało tylko kształcenie osób dorosłych i seniorów. Związki zawodowe pytały o możliwość przesuwania lub czasowego zatrudniania nauczycieli w nowych szkołach. Urząd to monitoruje i daje propozycje pracy. Jest tutaj duża przewidywalność co będzie później i jak temu zaradzić.  To jest szansa dla uczniów, dla nauczycieli i lepszego funkcjonowania budynków. 
Przewodniczący wniósł o zaopiniowanie projektu uchwały nr 3/XXVIII.
W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 12 – za.
Przewodniczący wniósł o zaopiniowanie projektu uchwały nr 4/XXVIII
· projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy Technikum Mechanicznego w Legnicy, przeniesienia kształcenia w zawodzie technik ochrony środowiska, zamiarze likwidacji Technikum Ochrony Środowiska i zamiarze likwidacji III Liceum Ogólnokształcącego - szkól wchodzących w skład Zespołu Szkół Technicznych i Ogólnokształcących im. H. Pobożnego w Legnicy  4/XXVIII.

W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała yższy projekt uchwały głosami: 11- za, 1  – wstrzymujący się.

Przewodniczący wniósł o zaopiniowanie projektu uchwały nr 5/XXVIII
· projekt uchwały w sprawie o zamiarze likwidacji Gimnazjum Nr 11 w Legnicy, rozwiązaniu Zespołu Szkół Przemysłu Spożywczego im. Marii Skłodowskiej-Curie w Legnicy, włączenia Technikum Nr 1 do Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Legnicy- 5/XXVIII
W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 11-za,  1– wstrzymujący się.
Przewodniczący wniósł o zaopiniowanie projektu uchwały nr 2/XXVIII
· projekt uchwały w sprawie  o zamiarze likwidacji Technikum Nr 2 wchodzącego w skład Zespołu Szkół Centrum Kształcenia Ustawicznego w Legnicy przy ul. Lotniczej 26, przeniesienia kształcenia w zawodzie technik usług fryzjerskich oraz rozwiązania Zespołu Szkół Centrum Kształcenia Ustawicznego w Legnicy przy ul. Lotniczej 26 – 2/XXVIII
W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 11-za,  1– wstrzymujący się.

Przewodniczący wniósł o zaopiniowanie projektu uchwały nr 6/XXVIII
· projekt uchwały w sprawie utworzenia Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Legnicy – 6/XXVIII 
W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 12 – za.

· projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji niepublicznym oraz publicznym szkołom i placówkom prowadzonym przez osoby prawne i fizyczne, a także trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania - 7/XXVIII

Dorota Purgal wyjaśniła, że zmiany dotyczą przede wszystkim szkół niepublicznych ponieważ są problemy w kwestiach kontroli faktur z otrzymanych dotacji. Faktury muszą być rzetelnie opisywane żeby to były jasne źródła dofinansowania.

W czasie wakacji dotacje muszą być pomniejszone o liczbę absolwentów i to zostało uregulowane. Placówki muszą się rozliczać według załączonego druku. Wojewoda nie wiadomio jak to zaopiniuje. Dokumenty finansowe muszą znajdować się w siedzibie szkoły ,a  nie firmy prowadzącej te szkołę.

W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami:  10– za, 2 – wstrzymujące się.

Ad. 4
Przewodniczący poinformował , że do Komisji zostało skierowane pismo w sprawie  meted in vitro wraz z apelem pracowników służby zdrowia. Pismo stanowi zał. nr 2.
Komisja zapoznała się z pismem.

Ad. 5
Prowadzący przekazał prośbę Legnickiego Centrum Wolontariatu o zmianę  terminu posiedzenia na miesiąc kwiecień, na którym omawiany będzie temat o działalności tej organizacji. Nikt nie wniósł zastrzeżeń. 
Termin został zaakceptowany przez Komisję.
Na tym posiedzenie zostało zamknięte, Przewodniczący podziękował wszystkim za udział.
 Przewodniczący Komisji

Edukacji, Kultury i Sportu

  Kazimierz Hałaszyński
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