Legnica, dnia 3 grudnia 2015 r.
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Pan

Janusz Widomski

Prezes 

Klubu Sportowego „Wankan”

w Legnicy
Informuję, że w dniach od 9 do 18 listopada 2015 r. w Klubie Sportowym "Wankan" z siedzibą w Legnicy, przy ul. Gombrowicza 43/15 została przeprowadzona kontrola w zakresie prawidłowości wykorzystania i rozliczenia dotacji otrzymanej z budżetu miasta w 2014 r. Ustalenia kontroli zostały przedstawione w protokole podpisanym w dniu 23 listopada 2015 r.

W badanym okresie Klub otrzymał dotacje z budżetu Miasta Legnicy na dofinansowanie nw. zadań: XI Zimowe Mistrzostwa Zagłębia Miedziowego w Pływaniu – 4.000 zł, Pływanie-wszystkie kategorie wiekowe – 6.000 zł oraz Zawody Pływackie o Puchar Prezesa Dolnośląskiego Okręgowego Związku Pływackiego – 3.000 zł.

Zadanie pn. XI Zimowe Mistrzostwa Zagłębia Miedziowego w Pływaniu realizowane było na podstawie umowy Nr OKS/37/SP/2014 z dnia 27 października 2014 r. Całkowity koszt zadania wyniósł 5 803,74 zł. Otrzymana dotacja została wykorzystana zgodnie z przeznaczeniem, tj. na ekwiwalenty sędziowskie, nagrody rzeczowe oraz puchary, medale, dyplomy. Procentowy udział dotacji w całkowitym koszcie zadania wyniósł 68,92 % (nie był większy niż 71,43 %, wymagany § 4 ust. 2 umowy). Ww. koszty zostały ujęte w wyodrębnionej ewidencji księgowej zadania, stosownie do postanowień zawartej  umowy.


Zadanie pn. Zawody Pływackie o Puchar Prezesa Dolnośląskiego Okręgowego Związku Pływackiego na podstawie umowy Nr OKS/18/SP/2014 z dnia 10 kwietnia 2014 r. Całkowity koszt zadania wyniósł 5 805,70 zł. Otrzymana dotacja została wykorzystana zgodnie z przeznaczeniem, tj. na ekwiwalenty sędziowskie, nagrody rzeczowe oraz puchary, medale, dyplomy. Procentowy udział dotacji w całkowitym koszcie zadania wyniósł 51,67 % (nie był większy niż 53,57 %, wymagany § 4 ust. 2 umowy). Ww. koszty zostały ujęte w wyodrębnionej ewidencji księgowej zadania, stosownie do postanowień zawartej  umowy.


Zadanie pn. Pływanie – wszystkie kategorie wiekowe realizowane było na podstawie umowy Nr OKS/5/SP/2014 z dnia 17 stycznia 2014 r. Całkowity koszt zadania wyniósł 13 922,33 zł. Otrzymana dotacja została wykorzystana zgodnie z przeznaczeniem, tj. na wynagrodzenia instruktorów, koszty podróży oraz usługi księgowe. Procentowy udział dotacji w całkowitym koszcie zadania wyniósł 43,10 % (nie był większy niż 44,56 %, wymagany § 4 ust. 2 umowy). Ww. koszty zostały ujęte w wyodrębnionej ewidencji księgowej zadania, stosownie do postanowień zawartej  umowy.


Informowania o dofinansowaniu zadania środkami z budżetu Miasta podawana była podczas zawodów oraz umieszczana na stojakach reklamowych.

Mając na uwadze przedstawione wyniki kontroli informuję, że nie zachodzi potrzeba wydania zaleceń pokontrolnych. 

Prezydent Miasta Legnicy

Tadeusz Krzakowski
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