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Informuję, że w dniach od 24 listopada do 4 grudnia 2015 r. w Legnickim Szkolnym Związku Sportowym z siedzibą w Legnicy, przy ul. Mazowieckiej nr 3 została przeprowadzona kontrola w zakresie prawidłowości wykorzystania i rozliczenia dotacji otrzymanej z budżetu miasta w 2014 r. Ustalenia kontroli zostały przedstawione w protokole podpisanym w dniu 9 grudnia 2015 r.

W badanym okresie Klub otrzymał dotację z budżetu Miasta w kwocie 60 000 zł,  przeznaczoną na prowadzenie i organizację rozgrywek szkolnych dzieci i młodzieży z legnickich placówek oświatowych (Igrzyska Młodzieży Szkolnej, Gimnazjada, Licealiada). Zlecenie realizacji tego zadania w okresie od 17 stycznia do 19 grudnia 2014 r. nastąpiło na podstawie umowy Nr OKS/1/SP/2014 z dnia 17 stycznia 2014 r. Kosztorys zadania przewidywał sfinansowanie dotacją kosztów organizacji imprez, sędziowania, obsługi finansowej i bankowej, przejazdu na zawody, zakupu pucharów, statuetek i innych materiałów oraz  organizacji spotkania podsumowującego współzawodnictwo i noworocznego. 


Sprawozdanie końcowe z wykonania zadania publicznego objętego ww. umową zostało przedłożone w Urzędzie Miasta w wymaganym terminie. Zawierało ono m. in. rozliczenie wydatków według rodzajów, zestawienie faktur/rachunków, a także źródła finansowania. Powyższe dane odpowiadały stanowi faktycznemu, wynikającemu z przedłożonych dowodów źródłowych.


Całkowity koszt zadania wyniósł 59 996,53 zł, z tego dotacją sfinansowano 59 984 zł i środkami własnymi 12,53 zł. Niewykorzystaną część dotacji w kwocie 16 zł zwrócono na rachunek Urzędu Miasta w wymaganym terminie. 


Wykorzystanie dotacji było zgodne z przeznaczeniem określonym kosztorysem zadania. Dowody potwierdzające wykorzystanie dotacji zostały opatrzone adnotacją w formie pieczęci, że zostały opłacone środkami z dotacji uzyskanej z Urzędu Miasta. 
Zastrzeżenia dotyczą nie spełnienia obowiązku wyodrębnienia ewidencji księgowej realizowanego zadania, wymaganego § 6, ust. 1 ww. umowy.


Ponadto stwierdzono, że nie udokumentowano realizacji działań Klubu, wymaganych § 7 umowy, polegających na informowaniu o finansowaniu zadania środkami z budżetu Miasta i umieszczaniu logotypu Legnicy na wszystkich materiałach promocyjnych, informacyjnych i szkoleniowych. 
Mając powyższe na uwadze zalecam realizację następujących wniosków pokontrolnych:
1. Zapewnienie przestrzegania postanowień umów zawartych w trybie i na zasadach określonych ustawą z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, w szczególności:

1)
prowadzenie wyodrębnionej ewidencji księgowej zadania publicznego;

2)
dokumentowanie działań faktycznych podejmowanych przy realizacji zadania, 
w szczególności:

a)
faktu informowania o finansowaniu zadania środkami z budżetu Miasta 
i umieszczania logo na wszystkich materiałach promocyjnych, 
informacyjnych i szkoleniowych.
Pisemną informację o sposobie realizacji zalecenia lub o działaniach podjętych w celu jego realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 14 dni daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.
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