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Straży Miejskiej
w Legnicy

Informuję, że w dniach od 28 grudnia 2015 r. do 15 stycznia 2016 r. w Straży Miejskiej w Legnicy przy Al. Rzeczypospolitej 3, została przeprowadzona kontrola w zakresie gospodarowania majątkiem w 2014 r. Ustalenia kontroli zostały opisane w protokole kontroli podpisanym w dniu 28 stycznia 2016 r. 

Kontrola wykazała, że gospodarowanie majątkiem w jednostce było prawidłowe.  Likwidacji całkowicie zużytego sprzętu, nienadającego się do naprawy dokonywano zgodnie z wewnętrznymi uregulowaniami i za zgodą Prezydenta Miasta. Zmiany w majątku zostały ujęte w ewidencji księgowej na właściwych kontach. Ewidencja analityczna prowadzona była według grup KŚT i umożliwiała ustalenie wartości mienia w poszczególnych rodzajach środków trwałych. Kontrola wykazała, że przyjęte stawki amortyzacji środków trwałych były zgodne z określonymi przepisami w załączniku nr 1 do ustawy z dnia 15 lutego 1992 r. o podatku dochodowym od osób prawnych.

Inwentaryzacja składników majątku została przeprowadzona zgodnie z obowiązującą polityką rachunkowości i harmonogramem inwentaryzacji. Metodą spisu z natury na koniec roku objęto gotówkę w kasie, druki ścisłego zarachowania, zezwolenia na odbiór pojazdu z parkingu, mandatów karnych oraz paliwa. Pozostałe składniki majątku zinwentaryzowano w drodze porównania danych ksiąg rachunkowych z odpowiednimi dokumentami, stosownie do art. 26 ust. 1 pkt 3 ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości oraz przyjętymi przez jednostkę zasadami. Przeprowadzenie i wyniki inwentaryzacji udokumentowano i powiązano z zapisami ksiąg rachunkowych, stosownie do art. 27 ww. ustawy o rachunkowości.
W jednostce prawidłowo realizowane były także obowiązki wynikające z art. 61 Rozdział 6 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane, w tym prowadzona była książka obiektu budowlanego, a obiekty budowlane poddawane były okresowej kontroli stanu technicznego.

Mając na uwadze powyższe oceny informuję, że nie zachodzi potrzeba wydania wniosków pokontrolnych.

Prezydent Miasta Legnicy

Tadeusz Krzakowski
