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Dyrektor

Szkoły Podstawowej Nr 9

w Legnicy

Informuję, że w dniach od 26.01. do 3.02.2015 r. w Szkole Podstawowej Nr 9 w Legnicy przy ul. Marynarskiej 31, została przeprowadzona kontrola w zakresie prawidłowości wydatkowania środków finansowych w 2014 r. Ustalenia kontroli zostały opisane w protokole kontroli podpisanym w dniu 20 kwietnia 2015 r.


Kontrola została przeprowadzona na podstawie dowodów źródłowych oraz ewidencji księgowej wydatków za 2014 r. Szczegółową kontrolą objęto wydatki w dziale 801 Oświata i wychowanie, rozdziale 80101 Szkoły podstawowe w § 4210 Zakup materiałów (56 138,22 zł), w § 4270 Zakup usług remontowych (56 769,48 zł), w § 4300 Zakup usług pozostałych (33 293,10 zł) oraz w § 6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych (33 729,25 zł).

Wydatki objęte kontrolą były dokonywane zgodnie z zasadami gospodarowania środkami publicznymi określonymi art. 44 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych, tj. w wysokościach ustalonych planem finansowym jednostki oraz w wysokości i terminach wynikających z wcześniej zaciągniętych zobowiązań. Zamówień udzielano zgodnie z uregulowaniami wewnętrznymi przyjętymi w zakresie zamówień o wartości do 30 000 euro. W badanym okresie w jednostce nie wystąpiły zamówienia o wartości przekraczającej ww. kwotę. Wydatki zostały wykazane w sprawozdaniu Rb-28S z wykonania planu wydatków budżetowych jednostki samorządu terytorialnego samorządowej jednostki budżetowej w wysokości wynikającej z ewidencji księgowej.


Kontrola wykazała, że niezgodnie z klasyfikacją w rozporządzeniu Ministra Finansów z dnia 2 marca 2010 r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych zakwalifikowano:
· wydatek poniesiony na konserwację systemu alarmowego do § 4300 Zakup usług pozostałych. Wydatek ten winien być zakwalifikowany do § 4270 Zakup usług remontowych.

Mając powyższe na uwadze zalecam:
· wydatki klasyfikować zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 2 marca 2010 r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych (Dz. U. Nr 38, poz. 207 ze zm.).
Pisemną informację o sposobie realizacji zalecenia lub o działaniach podjętych w celu jego realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.
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