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Pani

Janina Makarczyk

Prezes Stowarzyszenia 

Przyjaciół i Rodziców Osób 

z Upośledzeniem Intelektualnym „Jutrzenka”

w Legnicy
Informuję, że w dniach od 25 do 31 sierpnia 2015 r. w Warsztacie Terapii Zajęciowej przy Stowarzyszeniu Przyjaciół i Rodziców Osób z Upośledzeniem Intelektualnym „Jutrzenka” z siedzibą w Legnicy przy ul. Witelona 10 przeprowadzona została kontrola w zakresie prawidłowości wykorzystania dotacji na działalność warsztatu oraz jej rozliczenia w 2014 r. Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole kontroli podpisanym w dniu 2 września 2015 r.
W badanym okresie na dofinansowanie warsztatu Stowarzyszenie otrzymało środki PFRON w wysokości 391.197,10 zł (88,54 % wydatków ogółem) oraz dotację z budżetu miasta w wysokości 41.100 zł (9,30 % wydatków ogółem). Źródłem finansowania kosztów warsztatu były również środki własne w wysokości 9.533,75 zł (stanowiące 2,16 % kosztów ogółem).

Przeprowadzona kontrola wykazała, że otrzymane środki zostały wykorzystane zgodnie z przeznaczeniem określonym w umowach oraz zgodnie z § 19 ust. 1 rozporządzenia Ministra Gospodarki, Pracy i Polityki Społecznej z dnia 25 marca 2004 r. w sprawie warsztatów terapii zajęciowej, w tym na: wynagrodzenia pracowników, materiały do terapii, energię, wodę, czynsz, c.o., usługi obce, świadczenia urlopowe, trening ekonomiczny, szkolenia, wycieczki, eksploatację samochodu, ubezpieczenia, materiały i środki czystości  oraz na dodatkowe wyposażenie warsztatu. Wypłacone uczestnikom środki finansowe w ramach treningu ekonomicznego nie przekraczały 20 % minimalnego wynagrodzenia za pracę, zgodnie z § 12 ww. rozporządzenia. 

Dochód uzyskany z aukcji charytatywnej wykorzystano zgodnie z § 10 ust. 2 ww. rozporządzenia, tj. na pokrycie wydatków związanych z integracją społeczną uczestników.
Ustalono, że kwartalne informacje o wydatkowaniu środków Funduszu składane były do 10 dnia miesiąca następującego po okresie sprawozdawczym, zgodnie z § 20 ww. rozporządzenia oraz terminowo dokonano rozliczenia dotacji z budżetu miasta.
W wyniku kontroli nie stwierdzono nieprawidłowości.
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