Legnica, dnia 15 stycznia 2015 r.

OK.1711.2.8.2014.XIV
            o. Józef Szańca

                                                             Dyrektor

                                                             Gimnazjum im. Św. Franciszka z Asyżu

                                                             w Legnicy
Informuję, że w dniach od 1 września do 28 listopada 2014 r. z przerwą w dniach: 13.10., 15-17.10 i 1-28.11. w Gimnazjum im. Św. Franciszka z Asyżu w Legnicy została przeprowadzona kontrola w zakresie prawidłowości wykorzystania i rozliczenia dotacji otrzymanej z budżetu miasta w 2013  r. 
Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole podpisanym w dniu 3 grudnia 2014 r.
Kontrolę prawidłowości wykorzystania dotacji przeprowadzono na podstawie ewidencji księgowej oraz ujętych w niej dowodów źródłowych sfinansowanych dotacją pod kątem zgodności wydatków z przeznaczeniem określonym  art. 90 ust. 3d  ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty (Dz.U. z 2004 r. Nr 256, poz. 2572 ze zm.). Powyższy przepis stanowi, że dotacja w kwocie 1 854 749,48 zł może być przeznaczona na dofinansowanie realizacji zadań związanych z kształceniem, wychowaniem i opieką w tym profilaktyką społeczną. Kontrola wykazała, że dotacja została wykorzystana na: wynagrodzenia nauczycieli w kwocie 1 256 079,99 zł; składki na ubezpieczenie społeczne i FP – 236 918,17 zł; opłaty za media – 88 083,74 zł; zakup materiałów i wyposażenia – 145 759,65 zł; zakup pomocy naukowych, dydaktycznych i książek – 107 581,42 zł oraz inne wydatki – 20 326,51 zł. 

Z ustaleń kontroli wynika, że wynagrodzenia niektórych nauczycieli dotyczyły pracy w dwóch szkołach i ujmowano je w rozliczeniu dotacji w kwotach ustalonych procentowo (30%), zamiast w wysokości odpowiadającej faktycznie przepracowanemu czasowi pracy w danej szkole. Na podstawie sporządzonego na potrzeby kontroli rozliczenia tych wynagrodzeń i składek ZUS odrębnie dla każdej szkoły zgodnie z ilością przepracowanych w nich godzin ustalono, że w rozliczeniu dotacji kwoty wynagrodzeń tych nauczycieli nie przekraczają kwot wynagrodzeń wynikających z faktycznie przepracowanego czasu pracy na rzecz Gimnazjum. 

Mając powyższe na uwadze wnoszę o realizację następującego zalecenia pokontrolnego:
− Wynagrodzenia nauczycieli i ich pochodne ujmować w rozliczeniu dotacji przekazanej na     realizację zadań Gimnazjum zgodnie z faktycznie przepracowanymi godzinami w Gimnazjum.

Na podstawie § 7 pkt 12, 13 i 14 ww. uchwały, przysługuje  prawo wniesienia w terminie 7 dni od daty otrzymania wystąpienia umotywowanych zastrzeżeń w sprawie ocen, uwag i zaleceń pokontrolnych. W przypadku nieskorzystania z ww. prawa pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń lub o działaniach podjętych w celu ich realizacji bądź o przyczynach niepodjęcia takich działań należy przedłożyć w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia
                                                                                                                     Tadeusz Krzakowski

                                                                                              Prezydent Miasta Legnicy
Otrzymują:

1. adresat

2. Pani Dorota Purgal z-ca Prezydenta  Miasta Legnicy
3. a/a 
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