







Legnica, dnia 22 kwietnia 2016 r.

OK.1711.3.1.2016.XII

Pani

Marzanna Pawlik

Prezes 

Legnickiego Klubu

Taekwon-do

w Legnicy
Informuję, że w dniach od 25 lutego do 3 marca 2015 r. została przeprowadzona kontrola w zakresie prawidłowości wykorzystania i rozliczenia dotacji przekazanej w 2015 r. Klubowi Sportowemu Teakwon-do w Legnicy w kwocie 25 000 zł. Ustalenia kontroli zostały przedstawione w protokole podpisanym w dniu 11 marca 2016 r.

Zlecenie realizacji tego zadania w okresie od 28 stycznia do 18 grudnia 2015 r. nastąpiło na podstawie umowy Nr OKS/13/SP/2015 z dnia 28 stycznia 2015 r. Kosztorys zadania opiewał na kwotę ogółem 85 250 zł. Udział dotacji (25 000 zł) zaplanowano na poziomie 29,33 %, z możliwością zwiększenia o 5 %.


W sprawozdaniu końcowym z wykonania zadania wykazano całkowity koszt w kwocie 87 623,65 zł. Zwiększenie kosztów zadania w stosunku do planu o 2 373,65 zł zostało pokryte środkami własnymi. Jednak część tych kosztów w kwocie 657,70 zł nie podlegała uwzględnieniu, bo dotyczyła okresu przekraczającego termin realizacji zadania. Nie miało to jednak istotnego wpływu na prawidłowość realizacji zadania, bo faktyczny udział dotacji (28,75 %) nie przekroczył planowanego umową poziomu (29,33 %).


Dowody potwierdzające wykorzystanie dotacji zostały opatrzone adnotacją w formie pieczęci, że zostały opłacone środkami z dotacji uzyskanej z Urzędu Miasta.

W realizacji przedmiotowego zadania wystąpiła także pewna nieprawidłowość, na którą zwrócił już uwagę wydział OKS rozliczający zadanie. Polegało to na zmianie zakresu rzeczowego zadania bez zawarcia stosownego aneksu do umowy, dotyczącego wykupu jednej, a nie jak planowano – dwóch licencji przewidzianych do sfinansowania dotacją i środkami własnymi.

Ponadto nie wyodrębniono ewidencji księgowej zadania w zakresie przychodów, co było niezgodne z § 6, ust. 1 umowy.

W pozostałym zakresie realizacja zadania i wykorzystanie dotacji było zgodne z umową.

Mając powyższe na uwadze zalecam:

1. Realizowanie zadania publicznego zgodnie z umową, w tym:

1) informować Prezydenta Miasta o wszelkich zmianach w trakcie realizacji zadania w celu zawarcia stosownego aneksu;

2) w wyodrębnionej ewidencji księgowej zadania publicznego, uwzględniać także uzyskane przychody;

3) do zadania publicznego kwalifikować koszty poniesione w terminie jego realizacji.
Pisemną informację o sposobie realizacji zalecenia lub o działaniach podjętych w celu jego realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 14 dni daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.

Prezydent Miasta Legnicy

Tadeusz Krzakowski
