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Protokół nr 5/3/07

posiedzenia Komisji Ekologii, Zdrowia i Polityki Socjalnej

z dnia 6 marca 2007 r.

/ godz. 1000 – 1440/ 
Posiedzenie otworzył i prowadził przewodniczący komisji pan Mieczysław Cisło.
W posiedzeniu udział brali członkowie komisji, zastępcy prezydenta pani Jadwiga Zienkiewicz, pani Dorota Purgal, dyrektor KGHM Polska Miedź pan Adam Gąsiorowski, główny inż. ds. Ochrony Środowiska pan Tadeusz Łukaszewicz, dyrektor ekonomiczny PKP Oddziału PKP we Wrocławiu pani Janina Klusiewicz, Zarządca Rejonu Administrowania i Utrzymania Nieruchomości MPK Oddział w Legnicy pani Wanda Duliban, Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny pani Krystyna Szczebel, przedstawiciele Policji oraz dyrektorzy wydziałów: Infrastruktury Komunalnej pani Ludmiła Kubicka-Sopel, Ochrony Środowiska pani Janina Kozińska. Lista obecności stanowi załącznik nr 1.

Po powitaniu członków komisji oraz gości przewodniczący stwierdził kworum a następnie przedstawił porządek posiedzenia:

1. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia komisji.

2. Informacja zaproszonych gości na temat:

· emitowania zanieczyszczeń do atmosfery przez Hutę Miedzi „Legnica” 

· sytuacji bezdomnych na terenie dworca PKP w Legnicy.

3. Stan wyposażenia miasta w zieleń – eksploatacja i remonty.

4. Tereny chronione ekologicznie.

5. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

6. Sprawy różne.

Nie zgłoszono sprzeciwu do przedstawionego porządku posiedzenia.

Ad – 1) Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia komisji.

Protokół przyjęto bez uwag, przez aklamację.

Ad – 2) Informacja zaproszonych gości na temat:

· emitowania zanieczyszczeń do atmosfery przez Hutę Miedzi „Legnica” 

· sytuacji bezdomnych na terenie dworca PKP w Legnicy.

Podczas posiedzenia odbyła się audiowizualna prezentacja dopuszczalnych emisji zanieczyszczeń do atmosfery, którą zaprezentował pan Tadeusz Łukaszewicz główny inż. Ochrony Środowiska w Hucie Miedzi „Legnica”. Najpierw omówił sąsiedztwo Huty Miedzi w stosunku do miasta, następnie graficznie przedstawił zasięg i linię zanieczyszczeń siarki dla Huty Miedzi. „Legnica”, poziom emisji pyłu, metali w pyle, kwasu siarkowego, gazu, pyłów zawieszonych, dwutlenku siarki, dwutlenku węgla, który jest najbardziej odczuwalny dla mieszkańców, liczbę przekroczeń dwutlenku siarki i dwutlenku azotu wykazanych na stacjach pomiarowych przy ul. Smokowickiej i Złotoryjskiej w ciągu 2006 r. oraz zapoznał radnych jak przedstawia się „róża wiatrów” na terenie miasta Legnicy.  

Z przedstawionej prezentacji wynikło, że emisje wszystkich związków, gazów, pyłów oraz ich stężenia były w normie w 2006 r. i nie grożą hucie z tego powodu żadne kary. Pomimo zachowania wszystkich norm odczuwało się przykry zapach dwutlenku węgla a powodem tego były niekorzystne wiatry. Dodał, że w przypadku wystąpienia jakiegokolwiek stężenia dyspozytor natychmiast reaguje i sprawdza co było powodem. Dyspozytor ma prawo ograniczyć pracę niektórych urządzeń a nawet wstrzymać pracę niektórych urządzeń. 

Radny Michał Huzarski pytał dlaczego zapach ten nie jest odczuwalny w tygodniu tylko w łykendy.

Dyrektor huty pan Adam Gąsiorowski uważa, że jest to opinia krzywdząca dla huty, bo nie było ani zdarzeń losowych ani przekroczeń a o planowanych remontach niektórych urządzeń uprzedzali i informowali ludność. Również informują o awariach choć są one zjawiskiem bardzo rzadkim.

W nawiązaniu do powszechnie panującej opinii, że dzieci nasze są zagrożone ołowicą, a tak naprawdę nie ma różnic między badaniami dzieci innych miast, radny Ryszard Kępa pytał czy huta włączy się do promocji, że jesteśmy coraz zdrowsi.

Pan Adam Gąsiorowski zadeklarował chęć współpracy KGHM Polska Miedź z miastem i chętnie włączy się do programu, który będzie uświadamiał mieszkańców o realnych zagrożeniach i wynikach pomiarów, co spowoduje obiektywne spojrzenie i ocenę mieszkańców w kwestii huty. 

Nie zgłoszono innych pytań.

Przyjęto zapis Komisja zapoznała się z informacją na temat emitowania zanieczyszczeń do atmosfery przez Hutę Miedzi „Legnica”.

Informacja nt. sytuacji bezdomnych na terenie Dworca PKP w Legnicy.

Informacje przedstawiła pani Janina Klusiewicz zastępca dyrektora PKP Oddziału Gospodarowania Nieruchomościami we Wrocławiu.

Poinformowała, że problem bezdomności jest wszędzie nie tylko w Legnicy i robią wszystko, aby uporać się z tym problemem. Ciągła współpraca służb SOK ze służbami Straży Miejskiej i Policji poskutkowała tym, że na dzień dzisiejszy uporano się z tym zjawiskiem. Podjęto też działania zmierzające do zwiększenia bezpieczeństwa pasażerów na dworcu. Wśród tych działań jest zamykanie dworca na zewnątrz w godzinach od 24.00 do 3.00, kiedy nie odjeżdża żaden pociąg. Wewnątrz dworzec funkcjonuje normalnie, otwarte są kasy i kioski i każdy pasażer może bezpiecznie spędzić noc w oczekiwaniu na pociąg lub przesiadkę. Jest też monitoring wnętrza dworca. W przygotowaniu jest też zamykany parking dla podróżnych, gdzie spokojnie będzie można zostawić samochód i udać się podróż. Na 2007 r. remont dworca jest zgłoszony do planu i jeśli Zarząd PKP ten plan zatwierdzi to remont dworca rozpocznie się jak najszybciej. 

Pani Jadwiga Zienkiewicz poinformowała, że miasto nie może dotować PKP, ponieważ prawo na to nie pozwala ale może wspierać poprzez inne działania np. włączając się do budowy parkingu  - co czynimy. Gmina prowadzi również rozmowy z firmami budowlanymi i zachęca ich do przystępowania do przetargów, gdyż zależy nam, aby wygrywały je nasze legnickie firmy. Jednak sytuacja jest taka, że coraz częściej nie dochodzi do rozstrzygnięcia przetargu, bo nie ma chętnych.

Radny Ryszard Kępa pytał o Świetlicę Dworcową, bo był problem z wybiciem dodatkowych drzwi  wejściowych, aby można było do niej wejść z innej strony.

Pani Klusiewicz wyjaśniła, że w tej sprawie był również wniosek Miejskiego Ośrodka Pomocy społecznej ale na dzień dzisiejszy służby PKP uporały się z problemem bezdomności i poczekalnia pełni swoją rolę.

Michał Huzarski uważa, że problem jednak pozostał, bo świetlica powinna być. Był projekt przeniesienia jej do pomieszczeń po aptece – czy to jest realne.

Pani Klusiewicz odpowiedziała, że apteki już nie ma ale może zaproponować inny lokal 102 m2 do zaadoptowania na świetlicę dla młodzieży.

Pani Dorota Purgal pytała czy w tym wskazanym miejscu jest możliwość korzystania z WC.

Odpowiedź brzmiała, że jest możliwość zamontowania oczek WC.

Dyskusję zakończono.

Komisja przystąpiła do realizacji kolejnego punktu porządku posiedzenia.

Sprawozdanie z działalności Komendanta Miejskiego Policji w Legnicy wraz z informacją o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie miasta Legnicy w roku 2006 - druk VI/1.

W posiedzeniu udział brali przedstawiciele Policji, którzy omówili sprawozdanie.

Radni pytali na jakim etapie jest sprawa komisariatu na osiedlu Piekary, czy rozważa się wyświetlanie informacji o złodziejach grasujących w autobusach, w jaki sposób przedstawia się współpraca dzielnicowych ze społeczeństwem, jakimi siłami dysponuje Policja w kwestii patroli oraz jak przedstawia się prawa patroli w centrum miasta, gdyż są skargi mieszkańców na młodzież pijącą alkohol, zanieczyszczającą bramy budynków i zakłócającą spokój po godz. 2200.

Na osiedlu Piekary jest wygaszana Szkoła Podstawowa nr 17 i ten obiekt gmina chce przekazać dla Policji na posterunek, natomiast w komisariacie na ul. Asnyka, jest ustalony program modernizacji tego obiektu oraz budowy strzelnicy przy lotnisku.

Sprawa złodziei w autobusach – coraz częściej do autobusów wsiadają nieumundurowani policjanci, którzy obserwują pasażerów. Tym sposobem, niedawno, udało się złapać złodzieja, który grasował w autobusach od 20 lat. Poza tym rozważany jest monitoring autobusów. 

Co do dzielnicowych – niedawno była przeprowadzona ankieta wśród mieszkańców miasta, która pokazała się, że aż 19% mieszkańców nie zna swojego dzielnicowego i nie wie w jaki sposób się z nim skontaktować . Poinformował, że te dane są wszędzie; w książce telefonicznej, gazetach i internecie .

Odnośnie zakłócania spokoju w centrum , komenda stara się, aby w centrum Policja była. Jest wyznaczony patrol , który reaguje na naganne zachowania. Obiecał, że problem ten przedstawi komendantowi.

Nie zgłoszono więcej pytań.

Przyjęto zapis: Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem.

Stan sanitarny miasta Legnicy za 2006 r. – druk VI/2

Pani Krystyna Szczebel Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Legnicy omówiła sprawozdanie. 

Radnych interesowało jaki jest stan czystości miasta i czy Legnica jest przygotowana na epidemię „ptasiej grypy”.

Pani Szczebel odpowiedziała, że czystość miasta znacznie się poprawiła a jest to zasługą Straży Miejskiej, która wymaga od właścicieli nieruchomości utrzymywanie swoich posesji w estetyce i porządku. Również estetyzacja miasta wpłynęła na ocenę miasta. 

Odnośnie „ptasiej grypy” jest to zadanie w ramach Zarządzania Kryzysowego, niemniej jednak służby są odpowiednio przygotowane, jest odpowiednia ilość ubrań i masek oraz tablic ostrzegawczych i zapór.

Nie zgłoszono więcej pytań.

Przyjęto zapis: Komisja zapoznała się z informacją.

Ad – 3) Stan wyposażenia miasta w zieleń – eksploatacja i remonty.

Wszyscy członkowie komisji informację otrzymali – załącznik nr 2 do protokołu.

Pani Ludmiła Kubicka-Sopel bardzo szczegółowo omówiła informację.

Radni pytali, kto może otrzymać materiał nasadzieniowy, dlaczego wycięto drzewa koło Kościoła św. Jacka oraz jak przebiega walka ze szrotówkiem kasztanowcowiaczkiem atakującym drzewa kasztanowca i dlaczego nie podlewano po nasadzeniu drzewek w Parku Bielańskim.

Materiał nasadzeniowy może otrzymać każda jednostka, spółdzielnie mieszkaniowe, ogrody działkowe i inne, które złożą wniosek w tej sprawie. Gmina nie realizuje tylko wniosków osób prywatnych.

Odnośnie wycinki drzew koło Kościoła św. Jana – drzewa zostały wycięte na podstawie decyzji administracyjnej na wniosek proboszcza parafii. Odnośnie likwidowania szkodników drzew kasztanowca - okazało się, że nasza metoda palenia liści jest najlepsza i wszyscy powracają się do miej.

Co do drzewek w Parku Bielańskim  -  były one podlewane i nadal będą ale nie wszystkie się przyjęły. Niemniej jednak służby zajmujące się tym będą dokładniej tego pilnować i robić dalsze nasadzenia. 

Nie zgłoszono więcej pytań. 

Przyjęto zapis Komisja zapoznała się z informacją.

Ad – 4) Tereny chronione ekologicznie.

Członkowie komisji otrzymali informację – załącznik nr 3 do protokołu.

Nie zgłoszono uwag ani pytań. 

Przyjęto zapis Komisja zapoznała się z informacją.

Ad – 5) Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

Uwaga ! Wszystkie materiały sesyjne są załącznikami do protokołu sesji nr VI/07 z dnia 26 marca 2007r.

Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie przekształcenia Przedsiębiorstwa Gospodarki Mieszkaniowej w Legnicy  w zakład budżetowy pod nazwą Zarząd Gospodarki Mieszkaniowej w Legnicy  – druk 1/VI.

Pani Jadwiga Zienkiewicz omówiła projekt uchwały i zasygnalizowała autopoprawkę do uzasadnienia. 

Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Głosami: 6 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Wojewodą Dolnośląskim a Gminą Legnica w sprawie powierzenia Gminie Legnica obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych, położonych na terenie Gminy Legnica – druk 2/VI.

Pani Jadwiga Zienkiewicz omówiła projekt uchwały. 

Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Głosami: 6 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie regulaminu określającego wysokość dodatków i innych składników wynagrodzenia nauczycieli oraz szczegółowych warunków ich przyznawania  – druk 4/VI.

Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Głosami: 6 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji na zadania oświatowe gminy i powiatu realizowane w szkołach i placówkach oświatowych, prowadzonych na terenie miasta Legnicy przez osoby prawne i fizyczne – druk 5/VI.

Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Głosami: 6 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie założenia Technikum Mechanicznego w Legnicy - druk 6/VI.

Pani Jadwiga Zienkiewicz omówiła projekt uchwały.

Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Głosami: 6 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie włączenia Technikum Mechanicznego do Zespołu Szkół Technicznych i Ogólnokształcących im. Henryka Pobożnego w Legnicy – druk 7/VI.

Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Głosami: 6 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie założenia Legnickiego Uniwersytetu Trzeciego Wieku w Legnicy  – druk 8/VI. 

Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Głosami: 6 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie włączenia do Centrum Kształcenia Ustawicznego w Legnicy Legnickiego Uniwersytetu Trzeciego Wieku w Legnicy – 9/VI.

Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Głosami: 6 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków – druk 10/VI. 

Pani Jadwiga Zienkiewicz omówiła projekt uchwały.

Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Głosami:  6 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu miasta Legnicy na rok 2007 – druk 11/VI. 

Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Głosami: 7 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego – druk 14/VI.

Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Głosami: 6 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie zmieniająca uchwałę w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji z budżetu miasta Legnicy na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach, sposobu jej rozliczania i kontroli oraz postępowania z wnioskiem o udzielenie dotacji – druk 15/VI.

Pani Jadwiga Zienkiewicz omówiła projekt uchwały.

Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Głosami: 6 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie określenia rodzajów zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, które mogą być finansowane ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w roku 2007 przez miasto Legnica -–druk 16/VI.

Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Głosami: 6 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w rejonie ulicy Sudeckiej ( Piekary) B) w Legnicy dla terenu położonego w rejonie ulic Kedywu i Jana Stanisława Jankowskiego – druk 17/VI.

Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Głosami: 6 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego pomiędzy ulicami Chojnowską, Żołnierską, Lotniczą i torami kolejowymi w Legnicy – 3/VI.

Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Głosami: 7 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Obszaru Staromiejskiego Centrum w Legnicy  - druk 12/VI.

Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Głosami: 7 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Legnickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej – obszar Legnica – druk 13/VI.

Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Głosami: 7 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Raport z działalności Straży Miejskiej w Legnicy w 2006 r – druk VI/3

Nie wniesiono uwag.

Komisja zapoznała się z raportem.

Informacja z działalności komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej  w Legnicy pt. „Ochrona przeciwpożarowa i zagrożenia pożarowe występujące w 2006 r. na terenie miasta Legnicy i powiatu legnickiego ” – druk – VI/4.

Nie wniesiono uwag.

Komisja zapoznała się z informacją.

Sprawozdanie z realizacji programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego w 2006 r. – druk VI/5.

Nie wniesiono uwag.

Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem.

Raport ze współpracy zagranicznej w 2006 r. – druk VI/6.

Radny Krzysztof Opaliński zwrócił uwagę na brak w sprawozdaniu odniesienia do udziału dzieci i młodzieży w  sporcie w różnych kategoriach sportowych.

Innych uwag nie wniesiono. 

Komisja zapoznała się z raportem.

Sprawozdanie z realizacji uchwały Rady Miejskiej Nr XIV/122/99 z dnia 26 lipca 1999 r. w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych gminy z tytułu należności pieniężnych, udzielania innych ulg w spłacaniu tych należności oraz określenia organów właściwych w tych sprawach, zmienionej uchwałą Rady Miejskiej Nr XL VII/507/02 z dnia 29 kwietnia 2002 r. oraz realizacji uchwały Rady Miejskiej Nr  LV/473/06 z dnia 24 kwietnia 2006 r. w sprawie szczegółowych zasad i trybu udzielania ulg z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy Ordynacja podatkowa przypadających miastu Legnica lub jej jednostkom organizacyjnym – druk VI/7.

Nie wniesiono uwag.

Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem.

Ad – 6) Sprawy różne.

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na pismo lekarzy z Przychodni Lekarskiej przy ul. Chojnowskiej 112 w sprawie przeniesienia biur MOPS z ul. Chojnowskiej 112 ( IK.XII.17444-/3/2007 z dnia 23 lutego 2007 r.).

Nie wniesiono innych spraw do rozpatrzenia.

Protokołowała Zofia Szwedyk.

Przewodniczący komisji

Mieczysław Ciso


