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            GOS.RS.6530.1.2016.XIX
ZAWIADOMIENIE

O  WSZCZĘCIU POSTĘPOWANIA ADMINISTRACYJNEGO

  Na podstawie art. 61 § 1 i § 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t. jedn. - Dz. U. z 2016r., poz. 23 z późn. zm.),  zawiadamiam, że na wniosek Pana Tomasza Gawron – Gawrzyńskiego, działającego na podstawie pełnomocnictwa inwestora – Przedsiębiorstwo Produkcyjno - Handlowe „ABET” Sp. z o.o. z siedzibą we Wrocławiu,                                           ul. Jerzmanowska 16, 54 – 530 Wrocław  (pełnomocnictwo z dnia 29.05.2015r.),  zostało wszczęte postępowanie administracyjne  w sprawie   
zatwierdzenia
opracowania pt. „Projekt robót geologicznych na ujęcie wód podziemnych z utworów neogeńskich dla potrzeb budowy Betoniarni Przedsiębiorstwa Produkcyjno - Handlowego „ABET”  Sp. z o.o. w m. Legnica (dz. nr 48/5 obręb 0040 Smokowice), gm. Legnica,                            pow. m. Legnica, woj. dolnośląskie”.
        Dokumenty w przedmiotowej sprawie znajdują się do wglądu w Wydziale Środowiska  i Gospodarowania Odpadami Urzędu Miasta Legnicy - pok. 302 (IIIp.), gdzie również można składać ewentualne uwagi i wnioski w dniach: poniedziałek - piątek, w godz. 8.00 - 15.00.
         Niniejsze  zawiadomienie zostaje przesłane stronom,  zamieszczone w publicznie dostępnym wykazie danych na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miasta Legnicy www.um.bip.legnica.eu, oraz na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta Legnicy, 59-220 Legnica, pl. Słowiański 8.
Otrzymują:
1.  Pan Tomasza Gawron – Gawrzyński  - pełnomocnik inwestora
2.   a/a
Sporządziła:

Bożena Siwicka - gł. specjalista
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