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Pani

Janina Makarczyk

Prezes Stowarzyszenia „Jutrzenka”

w Legnicy

Informuję, że w dniach od 23 do 30 stycznia 2012 r. przeprowadzona została kontrola w Warsztacie Terapii Zajęciowej przy Stowarzyszeniu Przyjaciół i Rodziców Osób z Upośledzeniem Intelektualnym „Jutrzenka” z siedzibą w Legnicy przy ul. Wrocławskiej 93/2 w zakresie prawidłowości wykorzystania dotacji na działalność warsztatu oraz jej rozliczenia w 2011 r.

Na dofinansowanie działalności WTZ w 2011 r. przekazano środki PFRON w wysokości 339.852,75 zł (umowa nr 2/2001 z 10.01.2001 r., ze zm.) oraz środki z budżetu miasta w wysokości 30.860 zł (umowa nr ZS.8460.2.8.20111.III z dnia 6.07.2011 r.). Ww. środki wpływały na wyodrębniony rachunek bankowy warsztatu. 

Na podstawie ewidencji wydatków na działalność warsztatu oraz dokumentacji źródłowej ustalono, że otrzymane środki wykorzystano zgodnie z przeznaczeniem określonym w umowach, tj. na: wynagrodzenia pracowników (236.482,45 zł), materiały do terapii (21.609,73 zł), usługi obce (20.925,84 zł), świadczenia urlopowe (9.204 zł), trening ekonomiczny (24.530 zł), wycieczki (3.461,05 zł), eksploatację samochodu (10.476,06 zł), ubezpieczenia (3.374zł), materiały i środki czystości (7.428,34 zł), dodatkowe wyposażenie WTZ (7.314,24 zł) oraz wyposażenie wynikające ze zwiększenia liczby uczestników warsztatu i utworzenie pracowni informatyczno – technicznej (26.155,59 zł).

Wydatki udokumentowane zostały prawidłowo sporządzonymi dowodami zawierającymi m.in. opis wskazujący, z jakich środków wydatkowana kwota została pokryta. Z przeprowadzonych czynności kontrolnych wynika, że wykorzystanie środków PFRON było też zgodne z przepisami rozporządzenia Ministra Gospodarki, Pracy i Polityki Społecznej z dnia 25 marca 2004 r. w sprawie warsztatów terapii zajęciowej, w tym: § 12 ust. 1, na mocy którego uczestnikom warsztatu, którzy w ramach indywidualnego programu brali udział w treningu ekonomicznym wypłacono środki finansowe do ich własnej dyspozycji w wysokości nieprzekraczającej 20% minimalnego wynagrodzenia za pracę.

Zgodnie z § 10 ust. 2 ww. rozporządzenia dochód w kwocie 10.120 zł, uzyskany ze sprzedaży produktów wykonanych przez uczestników warsztatu w ramach realizowanego programu terapii, wydatkowano na pokrycie wydatków związanych z integracją społeczną uczestników.

Kwartalne informacje o wydatkowaniu środków funduszu składane były do 10 dnia miesiąca następującego po okresie sprawozdawczym, stosownie do obowiązku określonego z § 20 ww. rozporządzenia. Rozliczenia środków otrzymanych z budżetu miasta dokonano w terminie wymaganym umową.

Z ustaleń kontroli wynika, że dodatkowe wyposażenie warsztatu ujmowane było w prowadzonej ewidencji wyposażenia. W jednym przypadku zwrócono uwagę, że ujęta w ewidencji wartość firan (1.330,70 zł) nie obejmuje kosztu ich uszycia (576 zł), który faktycznie składał się na koszt ich wytworzenia.

Mając powyższe na uwadze wnoszę o prowadzenie ewidencji wyposażenia w taki sposób, aby ujęte w nich wartości poszczególnych składników odzwierciedlały rzeczywisty koszt ich wytworzenia.

Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń lub o działaniach podjętych w celu ich realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.
Prezydent Miasta

Tadeusz Krzakowski
