Legnica, dnia 28 marca 2011 r.

OK.1711.11.2011.XII
Ks. dr Czesław Włodarczyk
Dyrektor

Caritas Diecezji Legnickiej 
w Legnicy
Informuję, że w dniach od 23 lutego do 1 marca 2011 r. przeprowadzona została kontrola w Warsztacie Terapii Zajęciowej Caritas Diecezji Legnickiej im. Św. Franciszka z Asyżu w Legnicy przy ul. Poselskiej 14-16 (dalej: WTZ) w zakresie prawidłowości wykorzystania dotacji z budżetu miasta oraz jej rozliczenia w 2010 r.
W 2010 r. Urząd Miasta przekazał WTZ środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w kwocie 369.900 zł. Stanowiło to 90% kosztów działalności WTZ. Na dofinansowanie pozostałych 10 % kosztów z budżetu miasta została przekazana dotacja w kwocie 41.540 zł.

Otrzymane środki PFRON oraz dotację wykorzystano na: wynagrodzenia pracowników, materiały do terapii, opłaty z tytułu najmu lokalu, usługi obce, podróże służbowe, świadczenia urlopowe, trening ekonomiczny, szkolenia, wycieczki, eksploatację samochodu, ubezpieczenia, materiały i środki czystości oraz dodatkowe wyposażenie WTZ. Na zakup wyposażenia wydatkowano środki nieprzekraczające 3 % środków funduszu zgodnie z §19 ust.2 rozporządzenia Ministra Gospodarki, Pracy i Polityki Społecznej z dnia 25 marca 2004 r. w sprawie warsztatów terapii zajęciowej. W ramach programu indywidualnego uczestnikom WTZ, w ramach treningu ekonomicznego wypłacano środki finansowe w wysokości nieprzekraczającej 20% minimalnego wynagrodzenia za pracę, zgodnie z § 12 ww. rozporządzenia. Wypłata należnych kwot dokonywana była na podstawie imiennej listy, na której kwitowano odbiór wyznaczonej kwoty. Z ustaleń kontroli wynika, że środki PFRON i dotacja zostały wykorzystane zgodnie z przeznaczeniem. 

Z wykorzystania środków składane były sprawozdania kwartalne oraz sprawozdanie roczne. Ustalono, że kwartalne informacje składane były na podstawie § 20 rozporządzenia Ministra Gospodarki Pracy i Polityki Społecznej z dnia 25 marca 2004 r. w sprawie warsztatów terapii zajęciowej, w terminie do 10 dnia miesiąca następującego po okresie rozliczeniowym. Natomiast zgodnie z § 5 ust.1 umowy nr 1/2001 jednostka prowadząca WTZ zobowiązana była do składania kwartalnych informacji o wydatkowaniu środków w terminie do 5 dnia m-ca następującego po okresie sprawozdawczym. 
Mając powyższe na uwadze zobowiązuję do realizacji następującego zalecenia pokontrolnego:

· Informację o wydatkowaniu środków składać w terminie zgodnym z zawartą umową.

Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń, bądź o działaniach podjętych w celu ich realizacji lub o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.

Do wiadomości
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Terapii Zajęciowej im. Św. Franciszka z Asyżu
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3. a/a 
