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PROTOKÓŁ Nr 40/5/10
posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

     w dniu 14 maja 2010 r.
Przewodniczący powitał wszystkich zebranych na posiedzeniu – lista obecności stanowi zał. nr 1.  
Zapytał radnych czy w związku z przygotowanym materiałem pn. Informacja z działalności Miejskiego Zespołu do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności w Legnicy mają pytania do Dyrektora Zespołu pani Hanny Kraski. Nikt nie zgłosił pytań, pani Kraska mogła wrócić do swoich obowiązków.
Przewodniczący zapoznał wszystkich z porządkiem obrad:

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Omówienie i zaopiniowanie materiałów: „Pozyskiwanie i wykorzystanie przez miasto Legnicę oraz szkoły i placówki oświatowe środków finansowych z Unii Europejskiej w latach 2007-2009” oraz „Sport dziewcząt i kobiet –ocena poziomu organizacyjnego i sportowego”.

4. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.
5. Korespondencja kierowana do Komisji.

6. Sprawy różne i wniesione.

Ad. 1

Przewodniczący przystąpił do realizacji porządku obrad i zapytał czy są uwagi do porządku.
Porządek został przyjęty bez uwag.

Ad. 2
Przewodniczący zapytał czy są uwagi do protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji. 
Nikt nie wniósł uwag. Protokół został przyjęty 
Ad. 3

Przewodniczący przystąpił do realizacji materiału „Sport dziewcząt i kobiet –ocena poziomu organizacyjnego i sportowego” – zał. nr 2.
Zbigniew Rutka Zastepca Dyrektora Wydziału omówił temat, który został przygotowany w oparciu o wytyczne Unii Europejskiej oraz w oparciu o założenia Strategii Sportu w Polsce, w których mówi się  o aktywności sportowej bez podziału na płeć. Chodzi przede wszystkim o zapewnienie wszystkim dostępu do obiektów sportowych, zachęcenie do uprawiania sportu i bycie aktywnym. I temu powinny służyć działania podejmowane przez władze lokalne i rządowe. Inną kategorią jest sport wyczynowy nastawiony na wyniki i często związany z utratą zdrowia. Takiego sportu nie można łączyć ze sportem ogólnie rozumianym gdyż sport powszechny nie jest nastawiony na wyniki ale na podnoszenie aktywności i kondycji zdrowotnej. Podkreślił, że kondycja kobiet i ich możliwości są mniejsze, a udział w sportach ograniczony biologicznymi uwarunkowaniami i rolą pełnioną w społeczeństwie. Materiał traktuje o sporcie szkolnym, w którym aktywny udział w zajęciach SKS-ów bierze udział 20% dziewcząt i to jest tendencja ogólnokrajowa. Sport w szkołach to SKS-y gdzie prowadzi się zajęcia z koszykówki, siatkówki i pływania. Są jeszcze kluby sportowe, w których prowadzi się zajęcia z  gier zespołowych, sportów walki, sportów pływackich oraz sportów indywidualnych. Powiedział, że w grach zespołowych potrzeba szkoleniowców, którzy mogliby to poprowadzić, ludzi z zapałem i motywacją do odnoszenia sukcesów.
Krzysztof Opaliński powiedział, że od 4 lat składa wnioski w sprawie niskiego poziomu sportu i poziomu organizacyjnego. Poprosił o dokonanie  oceny poziomu sportu szkolnego kwalifikowanego.
Zbigniew Rutka  powiedział, że to nie jest rolą miasta, miasto może stwarzać warunki do uprawiania sportu, budować obiekty i zachęcać do udziału w zajęciach sportowych ale nie może odpowiadać za wyniki. Powiedział, że w sporcie nie ma podziału na mężczyzn i kobiety, jest tylko jeden sport, a Wydział pracuje dla całego społeczeństwa aby stworzyć odpowiednie warunki do zdrowego trybu życia. Rozwijanie  sportu kwalifikowanego to rola klubów sportowych, my mówimy o aktywności dla wszystkich.

Krzysztof Opaliński powiedział, że miasto łoży pieniądze na sport i powinno się zadbać o imprezy sportowe, które przyciągną ludzi jak każda inna rozrywka. Sprawę, którą  poruszył to płatność za prowadzenie zajęć SKS-ów, część jest płatna ale część prowadzona jest społecznie. Mała liczba dziewcząt uczestniczących w zajęciach prowadzonych przez kluby spowodowana  jest tym, że nie ma  uprawiania tych dyscyplin od najmłodszych klas. Ogólnie jest niski poziom nauczania sportu, bo nie ma strategii i systemu wyznaczającego cele i efekty działań. Należałoby zwiększyć środki na działalność klubów oraz na zajęcia SKS-ów. Jego zdaniem najmniej środków daje się na sport szkolny co w rezultacie skutkuje brakiem przygotowań do zawodów. Skrytykował funkcjonowanie i wynagradzanie animatorów osiedlowych, którzy prowadzą te zajęcia tylko dla małych grup dzieci i otrzymują za to wysokie wynagrodzenia. Powiedział, że więcej pieniędzy powinni otrzymać nauczyciele prowadzący SKS-y gdzie szkoli się w konkretnych dyscyplinach.  Jeżeli chodzi o sport kwalifikowany to takiego sportu nie ma w Legnicy, nie ma u nas odpowiednich warunków, lepsi zawodnicy uciekają do innych klubów poza Legnicą. W Legnicy nie ma gdzie pójść na mecz, bo nie ma u nas rozgrywek i klubów na poziomie. W sporcie legnickim jest źle, a materiał nie jest rzetelnie przygotowany i jest nie do przyjęcia.
Zbigniew Rutka wyjaśnił, że w Legnicy nie ma nikogo kto chciałby zbudować i poprowadzić sekcję dziewcząt. Aktywność leży po stronie szkoleniowców, którzy mogą starać się o wsparcie od strony miasta. W sprawie materiału, to jest on rzetelny zawiera informacje, które otrzymaliśmy od klubów, nikt nie próbuje fałszować.

Małgorzata Nowosielska  powiedziała, że animator jest potrzebny w tym co robi, dzieci są pod jego opieką i jest to bardzo dobra forma organizowania zajęć dla dzieci po szkole. W tym przypadku nie są najważniejsze wyniki ale rola wychowawcza sportu.
Ewa Czeszejko-Sochacka stwierdziła, że po wypowiedziach radnego Krzysztofa Opalińskiego nasuwa się wniosek, że materiał powinien zawierać informacje o tym, że jest źle w sporcie i nie będzie lepiej. Jej zdaniem materiał pokazuje stan rzeczywisty, najważniejsze żeby stwarzać odpowiednie warunki do uprawiania sportu. Jeśli chodzi o animatora to jest on potrzebny gdyż min. dba o powierzoną mu bazę żeby nie uległa dewastacji. Na pewno trzeba przekazać więcej środków na SKS-y, a co do budowania drużyn czy zespołów odnoszących sukcesy to potrzeba ludzi z charyzmą. Materiał miał oddać stan rzeczywisty i dlatego nie powinno się mówić o zarzutach do Wydziału.
Bogumiła Słomczyńska powiedziała, że dziewczęta mniej garną się do sportu i ważne jest żeby je zachęcić również poprzez rodziców.

Paweł Frost powiedział, że trzeba się zastanowić co zrobić żeby było lepiej w naszym sporcie, przyjrzeć się innym miastom jak one to robią i zastanowić się jak to zmienić i czy są potrzebne większe pieniądze.

Tadeusz Spendowski wyjaśnił, że SKS-ów jest mniej ale jest więcej zajęć z wychowania fizycznego, a na te zajęcia jest pomniejszona subwencja oświatowa. Poinformował, że od września nauczyciel będzie musiał dodatkowo przeznaczyć 2 godziny dla dzieci.
Krzysztof Opaliński powiedział, że dziewczęta z gimnazjum nie pójdą na zawody bo nie zaszczepiono im sportu w szkole podstawowej. Animator prowadzi zajęcia podobne  do zajęć z SKS-ów, a otrzymuje za to większe pieniądze. Dlatego jego zdaniem te pieniądze powinny trafić na SKS-y. Na zajęciach prowadzonych przez animatora dzieci mają zawężone zajęcia, grupa dominująca gra w piłkę, reszta szczególnie dziewczęta jest odsunięta. Te środki powinny trafić na SKS-y gdzie poziom szkoleniowy jest wyższy i prowadzi się tam różne dyscypliny.
Jacek Baczyński powiedział, ze brakuje pozytywnych wzorców, ludzi, którzy uprawiają czynnie sport i potrafią do niego zachęcić. Jego zdaniem nie można uciekać od rywalizacji i osiąganych wyników, bo to jest sport, a co innego jest rekreacją. Żeby zachęcić do uprawiania sportu trzeba organizować częściej zawody. Zapytał o klasy sportowe w legnickich szkołach.
Zbigniew Rutka wyjaśnił, że klasy sportowe są w szkołach podstawowych mr 16, 18 oraz w gimnazjum przy ul. Mazowieckiej i przy ul. Radosnej. Jest potrzeba tworzenia klas sportowych ale system szkolenia kuleje pomimo, że kluby mają duże pieniądze.
Paweł Frost zapytał jak wygląda współpraca  z rodzicami w kwestii tworzenia klas sportowych.

Zbigniew Rutka odpowiedział, że istnieje taka współpraca, rodzice są często zaangażowani i wspierają np. zajęcia w klubach sportowych.

Krzysztof Opaliński powiedział, że kluby mają za małe pieniądze na sprzęt.

Zbigniew Dudek powiedział, że jak dotąd nie ma określonej definicji sportu, czy jest to rekreacja, czy jest to tylko sport wyczynowy i dlatego te spory będą wciąż się pojawiały oraz problemy z podziałem środków. Zajęć z wychowania fizycznego jest bardzo dużo i na tych zajęciach powinna rodzić się pasja i zamiłowanie do sportu. Bardzo dużo zależy od nauczycieli, którzy powinni zachęcać do uprawiania sportu i wtedy będzie więcej chętnych do udziału w zajęciach SKS-ów. Sport budują zawodnicy i jeśli nie będzie chętnych to nie będzie wyników. Tematy sportowe zawsze wywołują emocje i dlatego te uwagi są wypowiadane w dobrej wierze żeby zmienić coś na lepsze.
Kazimierz Hałaszyński stwierdził, ze temat został sformułowany nieprecyzyjnie i żeby Wydział przygotowywał materiał temat powinien być  inaczej sformułowany. Wydział zazwyczaj przekazuje informacje o stanie rzeczywistym. Należałoby się zastanowić nad koncepcją jakie rozwijać dyscypliny sportu ale Urząd odpowiada za szkoły, a nie za kluby, od których otrzymuje się informacje. Przedstawiony materiał jest to taka informacja i dlatego nie powinno się go oceniać 
Jacek Baczyński zaproponował zachęcać rodziców żeby posyłali dzieci do klas sportowych ale żeby te klasy były mieszane np. pół klasy uczy się piłki noznej, a pół piłki siatkowej.

Zbigniew Dudek dodał, że w klasach najmłodszych trzeba prowadzić różnorodne zajęcia i na niższym poziomie żeby te dzieci później chętniej uprawiały sport.
Po zakończeniu dyskusji Komisja przyjęła materiał do wiadomości.

Przewodniczący przystąpił do omawiania materiału „Pozyskiwanie i wykorzystanie przez miasto Legnicę oraz szkoły i placówki oświatowe środków finansowych z Unii Europejskiej w latach 2007-2009” – zał. nr 3 i 4.
Monika Gagaczowska-Panek omówiła informację przedstawiając zadania, które były finansowane ze środków unijnych w ramach przygotowywanych projektów. min ze środków unijnych skorzystała SP Nr 9 na wykonanie pracowni, ZSO Nr 3 na wyrównywanie szans w dostępie do edukacji. Dla wszystkich szkół podstawowych przygotowywane były projekty na dodatkowe zajęcia dla dzieci zagrożonych dyslekcją, zaburzeniami mowy, wadami postawy poprzez organizację muzykoterapii, dogoterapii itd.. oraz zajęcia dla dzieci uzdolnionych. Następne projekty dotyczyły zajęć dla dzieci uzdolnionych ze wszystkich szkół oraz dla uczniów potrzebujących pomocy ze specyficznymi potrzebami edukacyjnymi. Wnioski te nie uzyskały dofinansowania. W tym roku zostały przygotowane kolejne wnioski o tej samej tematyce dla szkół prowadzących zajęcia ogólne dla uczniów uzdolnionych oraz z zaburzeniami, innym projektem jest sfinansowanie zadania  „Moja mała ojczyzna” organizowanego w SP Nr 16. Powyższe wnioski są w trakcie realizacji. Szkoły również korzystały ze środków przyznanych przez Ministerstwo na doposażenie i utworzenie pracowni. Projekty również realizują poradnie psychologiczno-pedagogiczne.
Jadwiga Zienkiewicz wyjaśniła, że centrum profilaktyczne przy ul. Bolesława Chrobrego otrzyma środki unijne i  umowa w sprawie dofinansowania jest w trakcie podpisywania. W 2008 r. Urząd złożył wnioski oświatowe  w sprawie boiska przy ul. Marynarskiej, w gimnazjum w Zamku oraz przy SP Nr 18. Pomimo wysokiej punktacji Zarząd Województwa nie przyznał środków ale w ramach tego konkursu zostały wolne środki i znowu miasto stanęło do konkursu z projektami. W związku z tym boisko przy gimnazjum w Zamku dostało akceptację i zostaną na ten cel przekazane środki..Jeżeli chodzi o willę przy ul. Bolesława Chrobrego to przetarg na remont odbędzie się pod koniec roku. Projekt mieszkaniowy wiązał się z dużymi trudnościami, ciągle trzeba było dołączać dodatkowe informacje.
Zbigniew Dudek  zapytał czy zapis o branży budowlanej w Zespole Szkół Rolniczych nie jest omyłkowy..

Tadeusz Spendowski wyjaśnił, że chodzi o klasy geodezyjne,  koncepcja obejmuje  cały region i wiele miast i żeby nie pominąć tej szkoły to w projekcie została ona ujęta.
Zbigniew Dudek zapytał o branżę mechatroniczna, czy to jest zapowiedź utworzenia technikum w tym zawodzie.

Tadeusz Szpendowski wyjaśnił, że wiąże się to  zajęciami w Zespole Szkół Samochodowych i Centrum Kształcenia Praktycznego i nie przewiduje się kształcenia w tym zawodzie.
Zbigniew Dudek zauważył, że niż demograficzny powoduje znacznie mniejszą liczbę uczniów w szkołach i nawet przy tak dobrze funkcjonującej bazie zabraknie uczniów. Zapytał czy to zjawisko jest analizowane w Urzędzie i czy wprowadzone zostaną minimalne liczby punktów rekrutacyjnych przy przyjmowaniu do poszczególnych typów szkół.

Tadeusz Szpendowski odpowiedział, że udaje się  zachować proporcje 50%-50% uczniów przyjmowanych do liceów ogólnokształcących i szkół zawodowych. Centra kształcenia zawodowego będą dla całego regionu, u nas mogą kształcić się uczniowie z Wrocławia i innych miast, a nasi uczniowie tez będą mogli kształcić się poza Legnicą.  W ten sposób tworzy się nowoczesny park przemysłowy. Jednak to rodzice decydują o edukacji swoich dzieci. 

Zbigniew Dudek zapytał czy w Wydziale Oświaty istnieje komórka do przygotowywania wniosków unijnych.
Tadeusz Spendowski odpowiedział, ze  te zadania przypisane są 4 osobom ale głównie koordynuje to pani Monika Gagaczowska-Panek, która  przygotowuje min. projekty w zakresie nauczania zintegrowanego z zajęciami wyrównawczymi, logopedycznymi dla dzieci od sześciolatków do III klasy szkoły podstawowej.
Zbigniew Dudek powiedział, że praca z dziećmi jest bardzo ważna, szczególnie z dziećmi, które mają ADHD, np. we Wrocławiu zostało sfinansowane to, że dla każdego dziecka z tym zespołem jest nauczyciel.
Jadwiga Zienkiewicz powiedziała, że w Wydziale Rozwoju Miasta jest również osoba, która śledzi projekty unijne i wspomaga pracowników z innych wydziałów.

Tadeusz Spendowski powiedział, że jest problem z uczniami dojeżdżającymi, którzy nie są zainteresowani dodatkowymi zajęciami, więc nie może być za dużo projektów gdyż w przypadku ich nie zrealizowania, środki trzeba zwracać.

Komisja przyjęła powyższy materiał do wiadomości.

Przewodniczący przystąpił do opiniowania materiałów sesyjnych.
· Informacja pt. „Sprzedaż mieszkań w Legnicy w latach 2006-2009 z zasobów Gminy Legnica, realizacja uchwał Rady Miejskiej Legnicy – LIII/1 – zał. nr 5.
Komisja nie miała pytań, materiał został przyjęty do wiadomości.

· Informacja „Stan dróg w mieście Legnicy” – LIII/2 – zał. nr 6.
Komisja nie miała pytań, materiał został przyjęty do wiadomości.

· Informację z działalności Miejskiego Zespołu do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności w Legnicy – LIII/3 – zał. nr 7.

Komisja nie miała pytań, materiał został przyjęty do wiadomości.

· projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty udzielonej przy sprzedaży przez Gminę Legnica lokalu mieszkalnego nr 4 położonego w Legnicy przy ul. Roosevelta nr 36 – 1/LIII – zał. nr 8.
Jadwiga Zienkiewicz wyjaśniła, że właściciel chce zbyć mieszkanie i w zamian za dożywotnią opiekę i mieszkać tam dalej, sprzedaż następuje na rzecz rodziny. Mieszkanie zazwyczaj jest na syna ale żeby je zbyć w akcie musi być ujęta też synowa więc z tego powodu niezbędna jest zgoda Rady. Te uchwały mają uzasadnienie społeczne.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 6- za.

· projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty udzielonej przy sprzedaży przez Gminę Legnica lokalu mieszkalnego nr 5 położonego w Legnicy przy ul. Roosevelta nr 31 – 2/LIII – zał. nr 9.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 6- za.

· projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty udzielonej przy sprzedaży przez Gminę Legnica lokalu mieszkalnego nr 16 położonego w Legnicy przy ul. Mazowieckiej nr 2 – 3/|LIII – zał.  nr 10.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 6- za.

Ad. 5 i 6

Korespondencji nie było i innych spraw również.
Przewodniczący podziękował wszystkim za uczestnictwo i zakończył posiedzenie.



Przewodniczący Komisji 



Edukacji, Kultury i Sportu

   


      Zbigniew Dudek

