BR.0014.4.25.2017.III

Protokół Nr 25/17
Komisji Spraw Obywatelskich i Rodziny Rady Miejskiej Legnicy, które odbyło się

12 stycznia 2017 r. r. o godz. 10.00  w sali 225 Urzędu Miasta Legnicy
Obrady prowadził Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich i Rodziny radny Jacek Baczyński. 
Przewodniczący powitał radnych oraz zaproszonych gości. Po stwierdzeniu kworum otworzył posiedzenie Komisji – lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu.
Porządek obrad:

1. Przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Sytuacja stowarzyszeń i towarzystw kombatanckich.

4. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

5. Omówienie korespondencji.

6. Sprawy różne.

Radni nie wnieśli uwag do porządku obrad.

Porządek przyjęto jednogłośnie.

AD. 2 PRZYJĘCIE PROTOKOŁU POPRZEDNIEGO POSIEDZENIA KOMISJI.

Radni nie wnieśli uwag do protokołu.

Komisja przyjęła protokół jednogłośnie, bez uwag.

AD. 3 SYTUACJA STOWARZYSZEŃ I TOWARZYSTW KOMBATANCKICH.
- pismo Zastępcy Prezydenta Doroty Purgal z 30 grudnia 2016 r. nr OKS.0012.4.3.2016.XX
Na posiedzenie Komisji zaproszono: Leokadię Teresę Zyzało Wiceprezesa Stowarzyszenia dzieci Wojny Oddział w Legnicy, Marię Jurkiewicz Prezesa Oddziału Związku Sybiraków w Legnicy, Alfredę Demską Prezesa Zarządu Koła Związku Sybiraków w Legnicy, Zdzisława Ek Prezesa Oddziału Związku Inwalidów Wojennych RP w Legnicy, Marię Kisielewską – Podrez Prezesa Oddziału Polskiego Związku Byłych Więźniów Politycznych Hitlerowskich Więzień i Obozów Koncentracyjnych w Legnicy.
Przewodniczący Komisji serdecznie powitał zaproszonych gości i poprosił o przedstawienie krótkich informacji na temat funkcjonowania poszczególnych stowarzyszeń.

Leokadia Teresa Zyzało Wiceprezes Stowarzyszenia dzieci Wojny Oddział w Legnicy powiedziała, że stowarzyszenie składa się ze 100 członków,  aktywnie uczestniczy w spotkaniach 80 osób. Składka wynosi 24 zł rocznie i z tego stowarzyszenie się utrzymuje. W Strzelcach Krajeńskich powstała jednostka nadrzędna. W 2016 r. mieliśmy taką informację, że takich dzieci wojny jest 30-40 tys. osób, natomiast na koniec roku 2016 liczba zmalała do 20 tys. Działalność stowarzyszenia polega na doprowadzeniu do tego, aby członkowie stowarzyszenie mogli starać się o odszkodowania.  Aby można się starać odszkodowania członkowie muszą być uznani za represjonowanych, co nie jest łatwe, to musi być uznane przez władze.

Adam Sikorski Zastępca dyrektora Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu poinformował, że Prezydent Miasta również wysłał swoją opinię w tej sprawie, ale również nie przyniosło to rezultatu.

Radny Maciej Kupaj zapytał, czy zasoby lokalowe stowarzyszeniu wystarczają.

Leokadia Teresa Zyzało powiedziała, że stowarzyszenie podnajmuje pokój od „Fundacji Pojednanie”, mamy za niskie składki, aby móc wynająć lokal.

Maria Jurkiewicz Prezes Zarządu Oddziału Związku Sybiraków w Legnicy powiedziała, że stowarzyszenie powstało w 1989 r.. Do 1989 r. nie wolno było pisać w życiorysach i mówić o tym że byli na Syberii. W byłym woj. Legnickim założyli 21 kół. Obecnie jest ich 16 ponieważ Sybiracy odchodzą. Składka od 12 lat nie ulega zmianie i wynosi 48 zł rocznie. Pierwszy przyjął ich kościół, lokum mieli w kościele św. Trójcy, później dostali mały pokój w Starostwie Powiatowym, nie stać ich na drugi pokój. Płacą 68 zł miesięcznie, nie płacą za prąd, płacą za telefon. W tym roku czekają ich wybory w kołach. Poinformowała, że są zapraszani do szkół, gdzie prowadzą żywe lekcje historii. 

Radny Maciej Kupaj zapytał czy stowarzyszenie chciało zmienić lokal.
Maria Jurkiewicz potwierdziła, że chcieli, ponieważ nie mieszczą się w tym, który obecnie zajmują, przed wyborami nie chcą wprowadzać zmian, ponieważ następca może mieć inne plany. Powiedziała, że pomaga im i Prezydent Miasta  i Starosta. Jak muszą jechać np. na wybory do Kielc, Pani Starosta załatwiła busa i mogli wyjechać na wybory. Podkreśliła, że pozostają po nich miejsca pamięci narodowej. Władze samorządowe bardzo pomagają w ich działalności. Sybiracy współpracują również z harcerzami.

Leokadia Teresa Zyzało dopowiedziała, że stowarzyszenie na stałe współpracuje z Zespołem Szkół Technicznych i Ogólnokształcących prowadzą żywe lekcje historii, chodzą na uroczystości szkolne.

Alfreda Demska Prezes Zarządu Koła Związku Sybiraków w Legnicy powiedziała, że  w 2016 r. mieli 266 członków. W przeciągu 14 lat liczba Sybiraków bardzo się zmniejszyła, członkowie nasi to osoby dojrzałe, dlatego tak szybko liczba członków się zmniejsza. Członkowie stowarzyszenia mają od 80 lat wzwyż.  Problemem dla nich jest sformowanie pocztu sztandarowego (trudno jest ustać na godzinnej uroczystości).

Adam Sikorski powiedział, że  widzą ten problem, dlatego młodzież jest gotowa do pomocy.

Alfreda Dąbrowska – problemy mają jak wszyscy – finansowe, utrzymują się ze składek. Podziękowała za wybudowanie pomnika Sybiraków. Stowarzyszenie wydało książkę „Przeżyli by pamiętać” o legnickich Sybirakach. W 2015 r. Koło Legnickie wykonało tablicę dziękczynną w kościele św. Trójcy.

Maria Kisielewska-Podrez Podrez Prezesa Oddziału Polskiego Związku Byłych Więźniów Politycznych Hitlerowskich Więzień i Obozów Koncentracyjnych w Legnicy powiedziała, że związek powstał zaraz po wojnie, w 1949 r. Bierut ten związek rozwiązał a w jego miejsce powstał ZBOWID. Tak trwało do początku lat 90. Związek reaktywował się, wystąpili do sądu o ciągłość nazwy sprzed 1949 r. 

Związek liczy ok. kilka tysięcy członków. Koło jest samodzielnym kołem, należy do niego 35 osób. Najmłodszy z byłych więźniów ma 72 lata. Dolnośląski Zarząd Okręgowy wydał książkę o więźniach obozów koncentracyjnych. Nasze składki wynoszą 45 zł. rocznie. Powiedziała, że zwracała się do Prezydenta Miasta i Urzędu o pomoc finansową. Są zwolnieni z opłat za centralne ogrzewanie, płacą 50% opłaty czynszowej (85 zł miesięcznie). Z członkami cały czas utrzymują kontakt, choćby telefoniczny. Wniosła o całkowite zwolnienie z opłaty czynszowej.  Podziękowała poprzedniej radzie za nadanie nazwy placowi koło kościoła św. Trójcy – ofiar niemieckich hitlerowskich obozów.
Poinformowała, że niedługo na youtube ukażą się jej wspomnienia dotyczące pobytu w obozie.

Zdzisław Ek Prezes Oddziału Związku Inwalidów Wojennych RP w Legnicy powiedział, że jest to najstarsza organizacja kombatancka, powstała w 1914 r. W Legnicy powołano oddział w 1945 r. Zrzeszają inwalidów wojennych, których jest bardzo mało oraz osoby represjonowane i kombatantów wojskowych. Jest ich coraz mniej. Urząd ds. kombatantów przeznacza pewną pulę na wypłatę zapomóg, wszystkie środki zostają rozdysponowane. Współpracują ze szkołami. Ich sztandaru już dawno nie ma kto nosić. Powiedział, że jeśli jest potrzeba ich sztandar noszą uczniowie szkół mundurowych. 

Maria Jurkiewicz zapytała, czy nie ma kogoś, kto mógłby załatwić busa bądź autobus lub zawieźć ich członków do Lichenia na pielgrzymkę.

Przewodniczący Komisji zapytał czy, sami organizują pielgrzymki.

Maria Jurkiwicz odpowiedziała, że  tak.

Radny Maciej Kupaj zaproponował, aby stowarzyszenia wpisały do statutu członków wspierających. 

Maria Kisielewska-Podrez zwróciła uwagę na miejsca pamięci przy kaplicy cmentarnej – jest tam urna z czarnego granitu. Tam gdzie jest w tej chwili  kwiaciarnia, jest krematorium gdzie palono więźniów obozu Gross Rossen.

Radny Maciej Kupaj powiedział, że są w mieście dwie rady senioralne, może Prezydent Miasta zorganizowałby wspólne spotkania, tam jest wiele osób, które są gotowe do pomocy.

Przewodniczący Komisji  chciałby, aby komisja zakończyła się wymiernymi wnioskami.
Odczytał treść wniosku złożonego przez radnego Maciej Kupaja:
Komisja wnosi o całkowite zwolnienie ze wszystkich opłat, w tym opłaty za media w lokalach Gminy Legnica dla związków i stowarzyszeń związanych z kombatantami. (zał. nr 3 do protokołu) 

Radny Maciej Kupaj powiedział, że należy znaleźć takie miejsce, które byłoby zapleczem dla stowarzyszeń, tzn. kilka pokoików i jedno większe pomieszczenie na spotkania ogólne.

Dorota Purgal Zastępca Prezydenta powiedziała, że te organizacje, które nie mają swojej siedziby mogą organizować spotkania  na ul. Jordana w uzgodnieniu z dyrektorem. Te sale są bardzo obłożone. Co do sal z małymi lokalami nie jest w stanie wskazać pomieszczeń. 

Radny Mirosław Jankowski zapytał,  czy nie można przenieść Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności w inne miejsce. Przedstawił swoje pomysły dotyczące pomieszczeń dla stowarzyszeń kombatanckich..

Radny Maciej Kupaj stwierdził, że należy poszukać w zasobie komunalnym takiego budynku czy lokalu, który spełniałby wymagania tych organizacji.

Radny Mirosław Jankowski powiedział, że w inkubatorze organizacji pozarządowych, odbyło się spotkanie ze stowarzyszeniami i władzami samorządowymi, władz Legnicy na nim nie było. Przedstawiciel samorządu Gliwic przedstawił jak sytuację takich stowarzyszeń rozwiązano u nich. W Legnicy nie ma pomysłów na rozwiązanie tego problemu.

Przewodniczący Komisji zapytał,  czy nie mogłoby wesprzeć tych stowarzyszeń, Legnickie Stowarzyszenie Inicjatyw Lokalnych.
Adam Sikorski powiedział, że na takie spotkania tam przychodzą ludzie, którzy chcą porozmawiać, wyjść z domu. To jest trochę inna klientela niż inkubatora.

Maria Dąbrowska przedstawiła, jak organizacje mające lokale na ul. Zielonej współdziałają ze sobą.

Radny Mirosław Jankowski zaproponował, aby w kolejnym planie pracy ująć objazd lokali zajmowanych przez organizacje pozarządowe.
Przewodniczący Komisji poddał wniosek radnego Maciej Kupaja pod głosowanie.

Głosami za – 6, przeciw - 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja wniosek przyjęła.

Przewodniczący Komisji powiedział, że  nie wie czy wniosek zostanie zaakceptowany przez Prezydenta Miasta Legnicy. Jeśli tak trzeba będzie zmienić zapisy uchwały o gospodarowaniu zasobem komunalnym. Poczekajmy na decyzję Prezydenta.

Podziękował za dzisiejsze spotkanie, owocną dyskusję. Podziękował również za wszelkiego rodzaju działania podejmowane przez osoby dzięki, którym dzisiaj możemy żyć jako wolni ludzie, za lekcje żywej historii, aby pamięć o historii przetrwała przez kolejne lata.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła przedstawiona informację do wiadomości.

AD. 4 ZAOPINIOWANIE MATERIAŁÓW SESYJNYCH.
INFORMACJA DOTYCZĄCĄ NALICZANIA TZW. „RENTY PLANISTYCZNEJ” Z TYTUŁU WZROSTU WARTOŚCI NIERUCHOMOŚCI W ZWIĄZKU Z UCHWALENIEM LUB ZE ZMIANĄ PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO MIASTA LEGNICY – XXVIII/1,

(inf. stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 stycznia 2017 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła do wiadomości przedstawioną informację.

SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI KOMISJI BEZPIECZEŃSTWA I PORZĄDKU DLA MIASTA LEGNICY I POWIATU LEGNICKIEGO ZA ROK 2016 –XXVIII/2,

(sprawozdanie stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 stycznia 2017 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła do wiadomości przedstawione sprawozdanie.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA NAJEM LOKALU UŻYTKOWEGO NA CZAS NIEOZNACZONY W DRODZE BEZPRZETARGOWEJ – 1/XXVIII,

(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 stycznia 2017 r.)

Radni uwag nie wnieśli.
Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 6, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu -0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA NAJEM LOKALU UŻYTKOWEGO NA CZAS NIEOZNACZONY W DRODZE BEZPRZETARGOWEJ –2/XXVIII,

(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 stycznia 2017 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 4, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu -2, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA NAJEM LOKALU UŻYTKOWEGO NA CZAS NIEOZNACZONY W DRODZE BEZPRZETARGOWEJ –3/XXVIII,

(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 stycznia 2017 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 6, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu -0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY ZMIENIAJĄCY UCHWAŁĘ W SPRAWIE USTALENIA  STREFY PŁATNEGO PARKOWANIA POJAZDÓW SAMOCHODOWYCH NA DROGACH PUBLICZNYCH W LEGNICY ORAZ USTALENIA WYSOKOŚCI OPŁAT ZA PARKOWANIE W STREFIE I SPOSOBU ICH POBIERANIA –4/XXVIII,
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 stycznia 2017 r.)

Radny Adam Wierzbicki powiedział, że na auta z napędem hybrydowym i elektrycznym stać niewiele osób, czy nie jest to nierówne traktowanie podmiotów.

Przewodniczący Komisji podzielił zdanie radnego, to byłoby wyróżnianie osób zasobnych finansowo.

Radny Krzysztof Ślufcik stwierdził, że hybryda może jeździć  również z napędem paliwowym, więc nie wie czy to jest taka ochrona środowiska.

Radny Maciej Kupaj powiedział, że w związku z tym że zagrożenie smogiem jest coraz większe, jest to zachęta do tego, aby kupować auta ekologiczne.

Radny Adam Wierzbicki zapytał, dlaczego nie ma  ulgi dla aut, które jeżdżą na gaz.

Radny Mirosław Jankowski – jeśli mamy oczyszczać środowisko, powinniśmy pilnować tego żeby w piecach nie palono czym popadnie, niech Straż MIejska realizuje swoje obowiązki.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 4, przeciw – 2, wstrzymało się od głosu -0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE ZAMIARU PRZEKSZTAŁCENIA SZKOŁY PODSTAWOWEJ NR 9 W LEGNICY POPRZEZ LIKWIDACJĘ FILII -5/XXVIII,
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 stycznia 2017 r.)

Przewodniczący Komisji zapytał, czy ta filia całkowicie zniknie.

Dorota Purgal powiedział, że ta uchwała nie wiąże się bezpośrednio z reformą, ale jest elementem porządkującym. Filia w przyszłym roku miałaby tylko dwie klasy trzecie z niewielką liczba uczniów i dyrektor nie widzi potrzeby utrzymywania filii. Jest w stanie pomieścić wszystkich uczniów w szkole Nr 9 na ul. Marynarskiej. Chcemy budynek zaadaptować na przedszkole. Byłoby to kolejne przedszkole miejskie.

Radny Maciej Kupaj zaproponował, aby projekty oświatowe przyjąć do wiadomości.

Przewodniczący Komisji nie zgodził się, chciałby aby dzisiaj się nad tymi projektami pochylić. Zapytał, czy jeśli dzisiaj przyjmiemy uchwałę to w roku 2017/18 szkoła będzie pusta.

Dorota Purgal powiedziała, że najpóźniej do końca lutego trzeba podjąć uchwały tzw. zamiarowe, potem trafiają one do kuratorium (opinia kuratora musi być pozytywna aby móc procedować dalej), potem dopiero podejmie się kolejną uchwałę o zamknięciu tej filii, dopiero wówczas obiekt nie będzie funkcjonował.

Przewodniczący Komisji  uważa, że jest to dobry zamiar. Zaproponował pozytywna opinię dla projektu uchwały.
Radni więcej uwag nie wnieśli.

Głosami za – 4, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu - 2, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE ZAMIARU PRZEKSZTAŁCENIA NIEKTÓRYCH SZKÓŁ PODSTAWOWYCH W LEGNICY POPRZEZ LIKWIDACJĘ ODDZIAŁÓW PRZEDSZKOLNYCH –6/XXVIII,
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 stycznia 2017 r.)

Dorota Purgal  omówiła projekt uchwały.

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 3, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu - 2, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE ZAMIARU PRZENIESIENIA ZAJĘĆ DYDAKTYCZNYCH ZESPOŁU SZKÓŁ MUZYCZNYCH W LEGNICY UL. CHOJNOWSKIEJ 2 –7/XXVIII,
 (projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 stycznia 2017 r.)

Dorota Purgal  omówiła projekt uchwały.

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 3, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu - 2, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE OPŁAT ZA KORZYSTANIE Z WYCHOWANIA PRZEDSZKOLNEGO W PRZEDSZKOLACH PUBLICZNYCH PROWADZONYCH PRZEZ MIASTO LEGNICĘ –8/XXVIII.
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 stycznia 2017 r.)

Dorota Purgal  omówiła projekt uchwały.

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 4, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu - 1, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYSTĄPIENIA DO SPORZĄDZENIA MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO MIASTA LEGNICY – TERENU POŁOŻONEGO PRZY UL. KOSKOWICKIEJ ORAZ PLANOWANEJ OBWODNICY POŁUDNIOWO-WSCHODNIEJ – 9/XXVIII,
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 stycznia 2017 r.)

Komisja przyjęła projekt uchwały do wiadomości.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYSTĄPIENIA DO SPORZĄDZENIA MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO MIASTA LEGNICY – TERENU POŁOŻONEGO PRZY UL. JAWORZYŃSKIEJ I WIELOGÓRSKIEJ – 10/XXVIII,
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 30 stycznia 2017 r.)

Dorota Purgal omówiła projekt  uchwały.

Radny Maciej Kupaj zapytał,  czy w umowie są zawarte takie zapisy, które umożliwiają prowadzenie wnioskowanej działalności.

Przewodniczący Komisji odczytał fragment uzasadnienia dot. działalności statutowej. Nie widzi przeszkód, aby taką zmianę przyjąć.

Komisja przyjęła projekt uchwały do wiadomości.

AD. 5 KORESPONDENCJA:
· Odpowiedź na wniosek dot. przygotowania regulaminu MPK uwzględniającego darmowe bilety komunikacyjne dla wychowanków domów dziecka – pismo Zastępcy prezydenta Jadwigi Zienkiewicz z 12 grudnia 2016 r. Nr IK.0012-4/1/2016X,

Dorota Purgal  zapytała,  w jaki sposób te dzieci mogłyby być identyfikowane.

Radny Maciej Kupaj przedstawił rozwiązania w innych miastach. Mówienie o tym, że nie ma problemu nie jest prawdą. 

Radny Mirosław Jankowski powiedziała, że  miasto nie ma w zwyczaju rozmawiania z mieszkańcami, od dawna jest problem z komunikacją z mieszkańcami.

Radni dyskutowali nad potrzebą zakupu biletów dla dzieci w domach dziecka.

Komisja zapoznała się z przedstawioną odpowiedzią.

· Odpowiedź na wniosek dot. podniesienia środków na funkcjonowanie Centrum Opiekuńczo-Wychowawczego Zgromadzenia Sióstr św. Elżbiety w Legnicy o 100 tys. zł – pismo Zastępcy Prezydenta Doroty Purgal z 29 listopada 2016 r. Nr ZS.0012.4.8.2016.I,

Przewodniczący Komisji powiedział, że  jeżeli będzie korekta budżetu  należy pamiętać o tym

Radny Maciej Kupaj stwierdził, że  nie ma takiej możliwości, wygrywają konkurs i poruszają się w ramach tych środków.

Komisja zapoznała się z przedstawioną odpowiedzią.

· Odpowiedź na wniosek dot. udzielenia konkretnej odpowiedzi na wniosek o zakup dwóch suszarek elektrycznych do Punktu Opieki nad Matką i Dzieckiem – pismo Zastępcy Prezydenta Doroty Purgal z 29 listopada 2016 r. Nr ZS.0012.4.7.2016.I,

Dorota Purgal powiedziała, że to są zakupy inwestycyjne, nie planujemy zakupu suszarek.

Komisja zapoznała się z przedstawioną odpowiedzią.

· Odpowiedź na wniosek dot. przygotowania procedury działania dla nauczycieli, w sytuacji podejrzenia depresji ucznia, oraz wdrożenia jej w szkole – pismo Zastępcy Prezydenta Doroty Purgal z 10 stycznia 2017 r. Nr ZS.0012.4.9.2016/2017.I.
Przewodniczący Komisji podziękował za realizację wniosku, temat jest bardzo ważny.

Komisja zapoznała się z przedstawioną odpowiedzią.

SPRAWY RÓŻNE.

Radni nie wnieśli żadnych spraw w tym punkcie porządku obrad.

Porządek obrad został wyczerpany.

Przewodniczący Komisji podziękował Radnym oraz zaproszonym Gościom za udział w posiedzeniu i zakończył obrady Komisji.

Protokół sporządziła:

Jolanta Chrzanowska
Jacek Baczyński
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