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Informuję, że na podstawie art. 187 ust. 2 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 roku o finansach publicznych, według zasad określonych  w Postanowieniu Nr 1014/08 Prezydenta Miasta Legnicy z dnia 11 stycznia 2008 r. w sprawie ustalenia Regulaminu kontroli wewnętrznej przeprowadzona została kontrola w Szkole Podstawowej Nr 2 w Legnicy. Kontrolę przeprowadziła Jadwiga Stefanek – specjalista w Referacie Kontroli Wydziału Organizacji, Kadr i Kontroli w Urzędzie Miasta Legnicy w dniach od 15 do 21 stycznia 2008 r. Kontrola została przeprowadzona w zakresie przestrzegania procedur kontroli przy zaciąganiu zobowiązań finansowych i dokonywaniu wydatków za okres od 1.01.2007 r. do 31.12.2007 r.











 

Kontroli poddano następujące zagadnienia:

1. Obowiązujące w jednostce procedury kontroli finansowej,

2. Analiza wydatków pod względem celowości, legalności i gospodarności,

3. Ewidencja księgowa oraz sporządzanie sprawozdań, 

4. Realizacja zaleceń z ostatniej kontroli finansowej

Zakresem niniejszej kontroli objęto wydatki budżetowe za 2007 r. zaewidencjonowane w rozdziale 80101 – „ Szkoły podstawowe”, zaksięgowane w ciężar § 4210 – „Zakup materiałów i wyposażenia” oraz  § 4270 –„Zakup usług remontowych”. 

Poddane sprawdzeniu wydatki wyniosły 130.861,86 zł, co w stosunku do całego budżetu zrealizowanego przez jednostkę w tym okresie w kwocie 1.562.376,05 zł stanowiło 8,38 %
W wyniku kontroli ustalono, że:

Szkoła Podstawowa Nr 2 posiada procedury kontroli wydatków dokonywanych ze środków publicznych, zasady wstępnej oceny celowości wydatków oraz sposób wykorzystania wyników i oceny. System kontroli finansowej jednostki jest udokumentowany w formie pisemnej.
Na dokumentach finansowych znajdowały się pieczęci o treści: „sprawdzono pod względem merytorycznym” oraz „sprawdzono pod względem formalnym i rachunkowym”, a także data i podpisy pracowników dokonujących sprawdzenia. Dokonywano opisu uzasadniającego celowość poniesionych wydatków, a przy zakupie wyposażenia dodatkowo opisywano, gdzie dany sprzęt się znajduje i czy został wpisany do księgi inwentarzowej. Na dokumentach dotyczących wydatków, które powstały w wyniku realizacji zawartych umów, zamieszczano klauzulę „ zgodnie z zawartą umową”. Wszystkie poddane sprawdzeniu dokumenty posiadały akceptację Dyrektora jednostki i Głównego Księgowego. Każdy dowód księgowy posiadał nadany numer, dekret określający na jakich kontach ma być zaksięgowany oraz określony rozdział i paragraf wydatków. Procedury wymagane przy realizacji wydatków ze środków publicznych, w tym zgodności z planem finansowym w okresie objętym kontrolą były przestrzegane. 

Stwierdzone uchybienia, to :

· Określone w zakresach czynności obowiązki w kilku przypadkach nie były realizowane w praktyce. Dotyczy to w szczególności sekretarza szkoły, który zgodnie z zakresem czynności powinien sprawować kontrolę zużycia energii, wody, gazu, oraz rachunków za rozmowy telefoniczne. W praktyce sprawy te nadzoruje bezpośrednio Dyrektor. Również zakres obowiązków samodzielnego referenta nie w pełni obrazował faktycznie wykonywane przez niego czynności. Dotyczy to sformułowania, że pracownik ten sporządza przelewy, co w praktyce nie znajduje potwierdzenia.

· Niektóre ustalenia opisane w opracowanych instrukcjach były niezgodne z zasadami stosowanymi w praktyce. W tym zakresie ustalono, że w instrukcji kasowej dokonano zapisu, iż dowodem obrotu kasowego może być również „Polecenie księgowania”. W praktyce w obrocie kasowym „polecenia księgowania nie stosuje się.

· W  instrukcji magazynowej stwierdzono brak zapisu odnośnie zasad stosowanych przy rozliczaniu opału, który szkoła zakupuje w celu ogrzewania pomieszczeń.

Mając powyższe na uwadze zobowiązuję Dyrektora Nr 2 w Legnicy następujących zaleceń :

1. Dokonać analizy zapisów w dokumentacji systemu kontroli wewnętrznej, w tym w instrukcjach i zakresach czynności pracowników pod kątem zgodności z zasadami stosowanymi w praktyce.

W terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia, kierownikowi jednostki przysługuje prawo zgłoszenia na piśmie do Prezydenta Miasta Legnicy umotywowanych zastrzeżeń w sprawie ocen, uwag i zaleceń zawartych w tym wystąpieniu.

Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń, bądź o działaniach podjętych w celu ich realizacji lub o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.

PREZYDENT MIASTA

   Tadeusz Krzakowski

Do wiadomości :
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