Legnica, 17 marca 2017 r.

OK.1711.3.1.2017.XIV
Pan 

Dariusz Bala
Prezes Stowarzyszenia „Zawisza” – 

Zrzeszenie Aktywności Wszelakiej 

i Sportów Zdecydowanie Amatorskich

w Legnicy
Informuję, że w dniach od 20 stycznia do 3 lutego 2017 r. w Stowarzyszeniu Zawisza – Zrzeszenie Aktywności Wszelakiej i Sportów Zdecydowanie Amatorskich w Legnicy przy ul. Andersa 9/1 została przeprowadzona kontrola w zakresie prawidłowości wykorzystania i rozliczenia dotacji otrzymanej z budżetu miasta w 2016 r. 
Ustalenia tej kontroli zostały zawarte w protokole podpisanym 2 marca 2017 r. 

W badanym okresie stowarzyszenie otrzymało z budżetu Miasta dotację w kwocie 7 500,00 zł na dofinansowanie zadania pod nazwą: Bieg „Bitwy pod Legnicą 1241 – Półmaraton” na podstawie umowy nr OKS/21/SP/2016 z dnia 4 marca 2016 r. 
Zlecenie realizacji zadania nastąpiło po przeprowadzeniu otwartego konkursu na zasadach określonych w ustawie z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz.U. z 2014 r., poz.1118 ze zm.) z uwzględnieniem przepisów rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 15 grudnia 2010 r. w sprawie wzoru oferty i ramowego wzoru umowy dotyczących realizacji zadania publicznego oraz  wzoru sprawozdania z wykonania zadania (Dz.U. 2011 Nr 6, poz. 25). 
Prawidłowość wykorzystania dotacji sprawdzono na podstawie sprawozdania z realizacji zadania oraz przedłożonych do kontroli dowodów księgowych. 

W wyniku kontroli stwierdzono, że przyznana dotacja wykorzystana została zgodnie z przeznaczeniem, tj.  na zakup koszulek w łącznej kwocie 7 500,00 zł. Pozostałe koszty zadania przewidziane w kosztorysie w łącznej kwocie 59 414,31 zł zostały sfinansowane środkami własnymi. 

Całkowity koszt realizacji zadania wyniósł 66 914,31 zł. Udział dotacji w całkowitych kosztach zadania wyniósł 11,21% i mieścił się w przedziale przewidzianym umową. Stowarzyszenie wywiązało się także z innych zobowiązań umowy, tj. stosownie do §7 umowy umieszczono logo Legnicy na koszulkach, plakatach, ulotkach.

Stosownie do §6 umowy stowarzyszenie prowadziło ewidencję księgową zadania, zgodnie z zasadami wynikającymi z ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości (Dz.U. z 2013 r., poz. 330).    

Wyniki kontroli potwierdzają prawidłowość wykorzystania dotacji.

                                                                                                 Z up. Prezydenta Miasta










Dorota Purgal 
                                                                                                    (Zastępca Prezydenta)
Otrzymują:
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