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Pani

Iwona Sikorska

Dyrektor

Miejskiego Przedszkola Nr 9

w Legnicy 

Informuję, że w dniach od od 3 do 9 listopada 2016 r. w Miejskim Przedszkolu Nr 9 w Legnicy przy ul. Ciołkowskiego 1, została przeprowadzona kontrola w zakresie prawidłowości wydatkowania środków finansowych w 2015 r. Ustalenia kontroli zostały opisane w protokole kontroli podpisanym w dniu 17 listopada 2016 r. oraz uzupełnionym 28.11.2016 r., po uwzględnieniu części zastrzeżeń.

W badanym okresie jednostka zrealizowała wydatki budżetowe na kwotę ogółem 1.170.048,85 zł w dziale 801 Oświata i wychowanie, w rozdziałach: 80104 Przedszkola (907.152,44 zł), 80146 Dokształcanie i doskonalenie nauczycieli (3.690 zł), 80148 Stołówki szkolne i przedszkolne (255.241 zł) oraz 80149 Realizacja zadań wymagających stosowania specjalnej organizacji nauki i metod pracy dla dzieci w przedszkolach, oddziałach przedszkolnych w szkołach podstawowych i innych formach wychowania przedszkolnego (17.482 zł).

Kontrolą objęto wybrane wydatki rzeczowe za 2015 r. z rozdziału 85201 Placówki opiekuńczo-wychowawcze w §§: 4210 Zakup materiałów (27.137,85 zł), 4240 Zakup pomocy naukowych, dydaktycznych i książek (6.749,87 zł), 4270 Zakup usług remontowych (8.931,47 zł) oraz wydatki poniesione w grudniu, w tym: wynagrodzenia osobowe i bezosobowe wraz z pochodnymi (78.745,52 zł), zakup materiałów i wyposażenia (2.497,33 zł), środków żywności dla dzieci w przedszkolu (9.274,41 zł), środków dydaktycznych i książek (284,83 zł), energii (5.819,43 zł), usług remontowych (116,85 zł), usług zdrowotnych (98 zł), usług pozostałych (1.470,39 zł), opłaty na rzecz budżetów jednostek samorządu terytorialnego (225,24 zł) oraz szkolenia pracowników (454,90 zł).

Kontrola wykazała, że klasyfikacja wydatków  była zgodna z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 2 marca 2010 r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych. Wydatki dokonywane były w sposób celowy i zgodny z planem.

Zobowiązania regulowano w wymaganych terminach. Dane wykazane w sprawozdaniu Rb 28S z wykonania planu wydatków budżetowych samorządowej jednostki budżetowej (objętych kontrolą) na koniec grudnia 2015 r., są zgodne z zapisami ewidencji księgowej. 
Udzielone zamówienia nie podlegały przepisom ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2013 r. poz. 907 ze zm.) ze względu na wartość nieprzekraczającą równowartości 30 000 euro. Zamówień udzielano zgodnie z wewnętrzną procedurą. 

Zakupione składniki wyposażenia spełniające warunki zaliczenia ich do pozostałych środków trwałych ujmowane były w ewidencji ilościowo-wartościowej zgodnie z przyjętymi zasadami, z wyjątkiem zakupionego dywanu o wartości 1.529 zł przyjętego do ewidencji ilościowej.

Stwierdzono ponadto, że przyjęte zasady (polityka) rachunkowości przedszkola wymagają doprecyzowania w kwestii dotyczącej ewidencji pozostałych środków trwałych. Ustalono w niej bowiem, że pozostałe środki trwałe wymienione w § 6 ust. 3 Rozporządzenia ujmuje się w ewidencji ilościowo-wartościowej. Natomiast w Instrukcji obiegu i kontroli dowodów księgowych przyjęto odmiennie od powyższego, że dla składników o wartości powyżej 1.500 zł prowadzi się ewidencję ilościowo-wartościową, a poniżej 1.500 zł ewidencję ilościową, w sposób nieopisany w powyższych uregulowaniach prowadzi się ewidencję zeszytową dla zakupionych pomocy dydaktycznych (zabawki, gry, klocki, bajki, książki, itp. dla dzieci oraz książki, płyty CD dla nauczycieli). 


Poza tym, w wewnętrznych uregulowaniach przedszkola ujęto niezasadnie zapisy odnoszące się wyłącznie do ZOJO, np. w „Instrukcji obiegu i kontroli dowodów księgowych” rozdział IV: postanowiono, że w ZOJO wyłącza się z ewidencji składniki o wartości równej lub niższej niż 200 zł. 

Mając powyższe na uwadze zalecam realizację poniższych wniosków pokontrolnych:
1. Przeanalizować i doprecyzować w polityce rachunkowości przedszkola zasady ewidencji pozostałych środków trwałych, poprzez jednoznaczne określenie jakie składniki podlegają ewidencji ilościowo-wartościowej, a jakie składniki podlegają wyłączeniu z tej ewidencji, mając jednakże na uwadze obowiązek kontroli ilościowej dla składników wyłączonych z ewidencji ilościowo-wartościowej niezbędnej dla zabezpieczenia majątku jednostki, np. w formie ewidencji imiennej.

2. Wyeliminować przypadki niezgodnego z przyjętymi zasadami kwalifikowania zakupionych składników majątku do właściwej ewidencji. 

Pisemną informację o sposobie realizacji zalecenia lub o działaniach podjętych w celu jego realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia. 
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