Legnica, dnia 07.02.2007 r.

OK.0914/3/2007

Pan

Jan Górski

Dyrektor 

Zespołu Szkół Budowlanych 

w Legnicy
Informuję, że na podstawie art. 187 ust. 2 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych  przeprowadzona została w dniach od 8 do 16 stycznia 2007 r. w Zespole Szkół Budowlanych w Legnicy kontrola w zakresie prawidłowości wydatkowania środków finansowych na wynagrodzenia nauczycieli w okresie IV kwartału 2005 r. i I kwartału 2006 r. Ustalenia kontroli zawarte zostały w protokole podpisanym w dniu 19 stycznia 2007 r.
Kontroli poddano następujące zagadnienia:

· zasady wynagradzania obowiązujące w 2005 r. i 2006 r. oraz prawidłowość przyznawania poszczególnych składników wynagrodzenia nauczycieli, 

· analiza czasu pracy nauczycieli, 

· analiza prawidłowości naliczania płac i sporządzania list wypłat,

· sporządzanie planów finansowych oraz prawidłowość ewidencji wynagrodzeń i sprawozdawczości budżetowej, 

· terminowość odprowadzania składek na ubezpieczenia społeczne i podatku dochodowego od osób fizycznych,

· realizacja zaleceń pokontrolnych z ostatniej kontroli. 

W okresie objętym kontrolą w zakresie prawidłowości przyznawania poszczególnych składników na wynagrodzenia osobowe nauczycieli nie stwierdzono nieprawidłowości. Po dokonanej analizie czasu pracy nauczycieli, prawidłowości prowadzenia dokumentacji księgowej w zakresie naliczania płac, sporządzania planów finansowych, sprawozdawczości oraz terminów odprowadzania składek  na ubezpieczenia społeczne i podatku dochodowego również nie stwierdzono nieprawidłowości. 

Sprawdzeniu poddano wynagrodzenia osobowe nauczycieli za okres IV kw. 2005 r. których wartość wyniosła ogółem 454.040,88 zł, co  w stosunku do zrealizowanego budżetu  2005 r. w wysokości 3.901.017,00 zł stanowiło 11,64 %, oraz za okres I kw. 2006 r. których wartość wyniosła ogółem 482.243,83 zł, co w stosunku do zrealizowanego budżetu  2006 r. w wysokości  3.999.874,78 zł stanowiło 12,06 %. 

Jedyną nieprawidłowością było stwierdzenie, że osoba odpowiedzialna za kontrolę merytoryczną nie posiada imiennego upoważnienia do jej przeprowadzania. W oparciu o art. 44 ust. 2 ustawy z dnia 30.06.2005 r. o finansach publicznych (Dz. U. Nr 249, poz. 2104 ze zm.), przyjęcie obowiązków powinno być potwierdzone dokumentem w formie odrębnego imiennego upoważnienia albo wskazania w regulaminie organizacyjnym jednostki.

Mając powyższe na uwadze wnioskuję o przekazanie Dyrektorowi Zespołu Szkół Budowlanych w Legnicy następującego zalecenia:

· w celu realizacji normy przepisu art. 44 ust. 2 ustawy z dnia 30.06.2005 r. o finansach publicznych (Dz.U.249, poz. 2104 ze zm.), pracownikom wykonującym czynności w zakresie kontroli merytorycznej wydać imienne upoważnienia.

Informację o sposobie realizacji zalecenia pokontrolnego należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.








PREZYDENT MIASTA LEGNICY
Do wiadomości:
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