BR.0014.2.29.2017.III
Protokół nr 29/2017

z posiedzenia Komisji Gospodarki Rady Miejskiej Legnicy, które odbyło się 

13 czerwca 2017  r. o godz. 10.00 w sali 225 Urzędu Miasta Legnicy.

Posiedzenie prowadził radny Adam Wierzbicki przewodniczący Komisji Gospodarki. 

Na wstępie powitał radnych oraz zaproszonych gości.

Po stwierdzeniu kworum otworzył posiedzenie Komisji – lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu.

Porządek obrad:
Ok. godz. 10.00 wyjazd sprzed Urzędu Miasta i objazd inwestycji drogowych.

Komisja dokonała objazdu inwestycji zgodnie z zał. nr 4 do protokołu.

Ok. godz. 12.00 powrót do Urzędu Miasta i ciąg dalszy posiedzenia:

1. Przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia komisji.

3. Informacja na temat zagospodarowania terenów byłego lotniska w Legnicy, w tym informacja na temat zainteresowania tym terenem potencjalnych inwestorów.

4. Realizacja zadań w zakresie inwestycji oraz remontów układu komunikacyjnego..

5. Omówienie korespondencji.

6. Sprawy różne.

AD. 2 PRZYJĘCIE PROTOKOŁU POPRZEDNIEGO POSIEDZENIA KOMISJI.

Radni nie wnieśli uwag do protokołu.

Komisja przyjęła protokół poprzedniego posiedzenia komisji. 

AD. 3 INFORMACJA NA TEMAT ZAGOSPODAROWANIA TERENÓW BYŁEGO LOTNISKA W LEGNICY, W TYM INFORMACJA NA TEMAT ZAINTERESOWANIA TYM TERENEM POTENCJALNYCH INWESTORÓW – pismo Prezydenta Miasta Tadeusza Krzakowskiego z 5 czerwca 2017 r. Nr RM.00012.2.3.2017.I
(zał. nr 2 do protokołu)

Przewodniczący Komisji zapytał  czy podpisano dokumenty związane z przekazaniem terenów lotniska  LSSE. Co z pasem startowym, czy zostanie wyłączony i  zachowany?
Zofia Chamielec dyrektor Wydziału Rozwoju Miasta odpowiedziała, że  dokumenty dot. objęcia strefą nie zostały jeszcze przekazane, ponieważ na tych  terenach wciąż pracuje geodeta, w związku z podziałem gruntów.

Anna Tymiak Kierownik Referatu ds. Zasobu Nieruchomości Gminy szczegółowo wyjaśniła na jakim etapie są prace związane z przekazaniem terenów we władanie LSSE.
Zofia Chamielec odniosła się do pozostawienia pasa startowego -  pas startowy może zostać, może stanowić też element pasa drogowego.

Przewodniczący Komisji powiedział, że  teren lotniska na pewnym obszarze posiada studzienki kanalizacyjne.  Czy budowa sieci kanalizacyjnej rozpocznie się od nowa, czy zostanie wykorzystana istniejąca infrastruktura.
Zofia Chamielec powiedziała, że rozpoczynają się  prace nad planem instalacji sanitarnej. Podpiszemy w tej sprawie  porozumienie z LPWIK. 

Przewodniczący Komisji zwrócił uwagę, że na lotnisku są duże kratki kanalizacyjne, zgłaszał na Policji swego czasu kradzieże tych kratek. 

Anna Tymiak zwróciła uwagę, że kanalizacja deszczowa służyła tylko do odwodnienia pasa startowego nie nadaje się do innego użytkowania. Jeśli pojawi się inwestor zgłosi swoje potrzeby, będziemy się przygotowywać do uzbrajania terenu.

Radny Jarosław Rabczenko przypomniał, że w momencie podejmowania uchwały rada usłyszała, że  mieli pojawić się nowi inwestorzy. Czy będzie dwóch czy dziewięciu inwestorów. Czy teren legnicki będzie konkurencyjny w stosunku do Jawora.

Zofia Chamielec – ten konkurs w którym wygrał Jawor nie był nam dedykowany, ten konkurs był przeznaczony dla małych lub średnich przedsiębiorców, nam zależy na dużym inwestorze. Nie wolno nam zbroić terenów ze środków unijnych. Możemy tylko do granic działek wybudować uzbrojenie czyli droga z infrastrukturą. Nie mamy wewnątrz żadnych dróg, w tym konkursie można było budować drogi wewnętrzne. Na lotnisko nie mogliśmy występować bo nie było żadnych planów w związku z tym terenem,

Radny Jarosław Rabczenko zapytał czy będziemy przerzucać na inwestorów uzbrojenie terenu.

Grażyna Litwin dyrektor Inwestycji Miejskich powiedziała, że na sprzedanym terenie nie możemy realizować uzbrojenia, tylko na własnym terenie, do granic działek. Właściciel działki musi wystąpić o techniczne warunki przyłączenia.

Radny Jarosław Rabczenko zapytał, czy od października były prowadzone spotkania z inwestorami.

Anna Tymiak szczegółowo wyjaśniła wyjaśniła jakie kroki podejmowane są ze strony Urzędu w celu zareklamowania terenów do zagospodarowania..

Musimy ten teren promować, Jawor po sąsiedzku nie jest naszym atutem.

Dorota Purgal Zastępca Prezydenta poinformowała, że rozmowy z inwestorem w Jaworze także się odbywały, być może mniejsi kontrahenci tego inwestora będą inwestować w Legnicy. 

Radny Ignacy Bochenek zauważył, że objęcie granicami legnickiej strefy oznacza objęcie preferencyjnymi warunkami potencjalnego inwestora. Mercedes początkowo chciał kupić w Jaworze 200 ha, kupił 100 ha. 200 ha uzbroiło miasto. Osobiście rozmawiał z dwoma inwestorami, którzy byliby zainteresowani lotniskiem, mają dać odpowiedź do końca roku. Rada i Prezydent zrobili wszystko co można, reszta należy do rządu, który musi zbilansować ulgi dla inwestora.

Historycznie przedstawił zainteresowanie inwestorów terenem jeszcze wówczas lotniska.

Bardzo mu się podobają działania marketingowe w Państwowej Agencji Inwestycji i Handlu. Deklaracja ze strony miasta że w przypadku dużych inwestorów, media będą dołączone do granic działki, są dużą zachętą dla inwestora. Legnica znajduje się na ”krótkiej liście” czyli już bliżej jak dalej.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła przedstawioną informację do akceptującej wiadomości.

AD. 4 REALIZACJA ZADAŃ W ZAKRESIE INWESTYCJI ORAZ REMONTÓW UKŁADU KOMUNIKACYJNEGO – pismo Zastępcy Prezydenta Jadwigi Zienkiewicz z 5 czerwca 2017 r. Nr IM.0012.2.2.207.II
(zał. nr 3 do protokołu)

Radny Mirosław Jankowski zapytał o badania natężenia ruchu jeśli chodzi o ul. Rzeczypospolitej, jak dziś kształtuje się to natężenie. Ruch ze LSSE w stronę centrum i Osiedla Kopernika. Czy można przewidzieć czy budowa zbiorczej drogi południowej odciąży ruch wewnątrz miejski.

Zbigniew Szmaj Zastępca Dyrektora ZDM  nie odpowiedział na zadane pytanie, ponieważ nie był przygotowany na udział w posiedzeniu.

Radny Jarosław Rabczenko  wyraził swoje niezadowolenie z odpowiedzi Pana Dyrektora.

Grażyna Litwin powiedziała, że są robione badania z natury jak i przewidywane w związku z budową drogi. Nie ma wątpliwości, że taka prognoza jest. Inżynier ruchu posiada takie dokumenty. W tej chwili przeliczaliśmy jak będzie skutkować odcinek od Jaworzyńskiej do al. Rzeczypospolitej jeśli chodzi o oznakowanie, oświetlenie skrzyżowania. Nie przewiduje się zmian sygnalizacji świetlnej. Badania są zrobione do 2023 r., ostatnie badania robiono przy instalowaniu Zintegrowanego Systemu.  Takie badania robi się systematycznie. Prognoza ruchu jest robiona. Z tych badań wynika że należy robić Zbiorczą Drogę Południową i Południowo-Wschodnią.

Radny Mirosław Jankowski powiedział, że pojawiają się propozycje poszerzenia al. Rzeczypospolitej, jak daleko są posunięte te rozważania. Czy jest sens zlecać koncepcje, jeśli zbiorcza droga południowa czy południowo - wschodnia rozkorkuje al. Rzeczypospolitej. 

Grażyna Litwin przypomniała, że  był taki okres w latach 2012-13 kiedy rozważano przebudowę głównych arterii miasta. Na razie musimy się uporać z tymi zadaniami, które realizujemy. Możemy zrobić przepływ na osiedla, czyli zrealizować zbiorczą południową. Remont ul. Jaworzyńskiej odbywał się pod ruchem czyli wszelkie sieci w drodze funkcjonowały, mieszkańcy mieli cały czas wodę energię i inne media. Jest to bardzo dużym utrudnieniem dla realizacji zadania.
Radni dyskutowali nad możliwością remontu Al. Rzeczypospolitej.

Radny Mirosław Jankowski zapytał, czy warto przecinać Park Bielański drogą i wycinać zieleń. Czy nie lepiej wyprowadzić drogę na ul. Radosną.

Grażyna Litwin – ul. Radosna nie nadaje się do tego, jest zabudowa w dwóch stron. Park Bielański cały czas się rodzi, tam w planach zawsze mieliśmy przebieg drogi. 
Radny Mirosław Jankowski zapytał, czy rozważano przykrycie Kopaniny.

Grażyna Litwin przypomniała, że ogródki działkowe są do wymarcia, mówiło się zawsze, że Park Bielański wchłonie te ogródki. Wyjaśniła jak wyglądałoby zrealizowanie przykrycia Kopaniny.

Radny Mirosław Jankowski planowany jest remont przy ul. Oświęcimskiej, czy w drodze jest planowana wymiana wszystkich instalacji wodno kanalizacyjnych. Czy nie będzie tak znów, że wyłożymy ogromne środki na remont drogi, a później wejdą firmy budujące sieci.

Zbigniew Szmaj w tej drodze będzie realizowane tylko położenie nowej nawierzchni oraz zmiana oznakowania.

Radny Mirosław Jankowski zapytał, na jakim etapie jest planowanie kolejnych inwestycji drogowych.

Przedstawiciel ZDM wraz z Dyrektorem IM  udzielili wyczerpującej odpowiedzi w zależności od tego w czyjej kompetencji było dane zadanie.

Radny Jarosław Rabczenko zapytał, czy nie należałoby zmienić technologii wykonania przystanków autobusowych jeśli chodzi o szklenie wiat. (49 wiat zostało zniszczonych). Czy nie lepiej stosować bezpieczne oklejanie szyb przed wandalami.

Prezydent Miasta Tadeusz Krzakowski powiedział, że robiliśmy to, przykładem są przystanki na Placu Słowiańskim i ul. Witelona. W miarę możliwości będziemy taką metodę stosować. Przedstawił plusy i minusy zaklejania szyb na przystankach. 

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła do akceptującej wiadomości przedstawiony materiał.
AD. 5 ZAOPINIOWANIE MATERIAŁÓW SESYJNYCH.

INFORMACJA Z REALIZACJI „WIELOLETNIEGO PROGRAMU GOSPODAROWANIA MIESZKANIOWYM ZASOBEM MIASTA LEGNICY NA LATA 2014-2018” W ROKU 2016 – XXXV/1,

(informacja stanowi zał. do protokołu sesji rady z 26 czerwca 2017 r.)
Radny Mirosław Jankowski zapytał o  toalety w lokalach komunalnych. Co roku przewiduje się środki na remonty, modernizacje lokali, czy zostały zrealizowane takie instalacje w budynkach na ul. Daszyńskiego.

Janusz Hawryluk Dyrektor ZGM powiedział, że  na budowę toalet w 2016 r.  wydano 100 tys. zł. Na str. 10 opisano realizację tego zadania. Tego typu przedsięwzięć w świetle całego materiału nie przewidujemy, gdyż jest to element, na który potrzebujemy dużych nakładów finansowych. Prawie wszystkie zasoby mieszkaniowe są przewidziane do sprzedaży. Taka jest specyfika naszych zasobów – duże powierzchnie, wiele pokoi, brak instalacji sanitarnych. Na przykładzie Daszyńskiego może powiedzieć że jest to pomysł bardzo kosztowny.

Radny Jarosław Rabczenko – polityka czynszowa – w jednym budynku jeden lokator ma stawkę wyższą inny ma stawkę niższą. Jakie parametry decydują o stawce czynszowe.

Janusz Hawryluk powiedział, że są niższe stawki za brak łazienki, za brak toalety itp. Przedstawił jak wygląda sprawa w przypadku kiedy lokator dokonuje modernizacji przed wykupem lokalu.

Radny Ignacy Bochenek przypomniał, że wznowiliśmy sprzedaż preferencyjną mieszkań. Zapytał: jakie są korzyści ze wznowienia bonifikat. Jaki skutek odniosła abolicja.
Janusz Hawryluk powiedział, że odblokowanie sprzedaży spotkało się z pozytywną reakcją tych którzy chcieli wykupić lokal, neutralną reakcją tych, którzy mieli taką możliwość, ale z różnych powodów tego nie zrobili. Wyszło można powiedzieć na zero, zeszły niektóre budynki, ale pojawiły się nowe budynki, w których są sprzedawane lokale.
Przedstawił skutki uchwały abolicyjnej. Zainteresowanie jest stosunkowo niewielkie.
Radny Ignacy Bochenek zapytał o pracę za zaległości. Jakie jest zainteresowanie tą formą spłaty zaległości..

Janusz Hawryluk  przedstawił dane liczbowe dotyczące pracy w zamian za spłatę zadłużenia..

Radny Ignacy Bochenek powiedział, że mamy jeszcze 278 budynków komunalnych, ile z tego można nazwać budynkami socjalnymi. Ile z tego można wyremontować i stworzyć pełnowartościowe budynki komunalne.

Prezydent Miasta odpowiedział, że dziś nikt nie powie ile tych budynków jeszcze będziemy mieli. Każdy ma możliwość wykupienia swojego lokalu.

Chcemy zejść z tych pojedynczych lokali we wspólnotach, będziemy je wystawiać do sprzedaży na wolnym rynku.

Radny Mirosław Jankowski zapytał o mieszkania na wspólnych przedpokojach. Ile takich mieszkań jest dzisiaj. Czy podejmujecie jakieś działania, aby takich lokali było coraz mniej.
Janusz Hawryluk odpowiedział, że takich lokali jest poniżej 100. Jeżeli zwalnia się część mieszkania na wspólnym przedpokoju, ci którzy pozostali w lokalu mają pierwszeństwo w przydzieleniu tym lokatorom pozostałego lokalu.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła do akceptującej wiadomości przedstawioną informację
PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA NAJEM LOKALU UŻYTKOWEGO NA CZAS NIEOZNACZONY W DRODZE BEZPRZETARGOWEJ – 1/XXXV,

(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 26 czerwca 2017 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za - 4, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 2, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA NAJEM LOKALU UŻYTKOWEGO NA CZAS NIEOZNACZONY W DRODZE BEZPRZETARGOWEJ – 21/XXXV,

(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 26 czerwca 2017 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za - 5, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE UCHWALENIA MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO MIASTA LEGNICY – DLA TERENU POŁOŻONEGO W REJONIE UL. ANIELEWICZA I NOWY ŚWIAT – 3/XXXV,

(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 26 czerwca 2017 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za - 5, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE UCHWALENIA MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO MIASTA LEGNICY – REJON ULICY KUBAŃSKIEJ – 4/XXXV,

(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 26 czerwca 2017 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za - 4, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 1, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE UCHWALENIA MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO MIASTA LEGNICY – W CZĘŚCI TERENU POŁOŻONEGO W REJONIE UL. ASNYKA, ZŁOTORYJSKIEJ I KILIŃSKIEGO – 5/XXXV,

(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 26 czerwca 2017 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za - 5, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE PODANIA DO PUBLICZNEJ WIADOMOŚCI INFORMACJI O ZAMIARZE ZMIANY STATUTU LEGNICKIEJ BIBLIOTEKI PUBLICZNEJ W LEGNICY W CZĘŚCI DOTYCZĄCEJ ZAKRESU DZIAŁANIA I LOKALIZACJI FILII – 6/XXXV.

(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 26 czerwca 2017 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za - 6, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

AD. 6 KORESPONDENCJA – brak.
AD. 7 SPRAWY RÓŻNE
Przewodniczący Komisji zapytał o  pożar wysypiska – czy już się coś wyjaśniło?
Prezydent Miasta odpowiedział, że sprawą zajmuje Policja i Prokuratura.

 Radni nie wnieśli więcej spraw w tym punkcie porządku obrad.
Porządek posiedzenia został wyczerpany.

Przewodniczący Komisji podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu Komisji i zamknął  obrady.

(protokół sporządziła

 Jolanta Chrzanowska)

Przewodniczący Komisji Gospodarki

Adam Wierzbicki
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