   PREZYDENT MIASTA                                                                    Legnica, dnia 4 września 2017r.
             LEGNICY
GOS.RS.6341.46.2017.XIX
        ZAWIADOMIENIE
          Na podstawie art. 10 §1 i art. 73  ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t. jedn. - Dz. U. z 2017r., poz. 1257),  
                       zawiadamiam, 
      że w  ramach  prowadzonego  postępowania  administracyjnego, wszczętego  na  wniosek  Pani Iwony Brückner - Macyszyn, ORLEN Eko Sp. z o.o. - pełnomocnika Polskiego Koncernu Naftowego ORLEN Spółka Akcyjna z siedzibą w Płocku przy ul. Chemików 7 (pełnomocnictwo szczególne                             z dnia 12-09-2011r., znak GRO/DP/0171/154/11), z dnia 21.07.2017r., znak OE/PPR-PŁDZACH-WR/129/2017, o wydanie dla Polskiego Koncernu Naftowego ORLEN Spółka Akcyjna z siedzibą                  w Płocku przy ul. Chemików 7, pozwolenia wodnoprawnego na wprowadzanie ścieków przemysłowych zawierających substancje szczególnie szkodliwe dla środowiska wodnego, do urządzeń kanalizacyjnych będących we władaniu innych podmiotów (miejska kanalizacja sanitarna                       w ul. Spokojnej  będąca własnością Legnickiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji S.A.            w Legnicy) - z myjni samochodowej zlokalizowanej na terenie stacji paliw PKN ORLEN S.A. Nr 239 przy ul. Spokojnej w Legnicy - został zebrany materiał dowodowy niezbędny do rozstrzygnięcia sprawy. 
     Strony postępowania mogą zapoznać się z zebranym w sprawie materiałem dowodowym, oraz mają możliwość wypowiedzenia się, co do  zgromadzonych w sprawie dokumentów, przed wydaniem decyzji - w terminie 3 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia. Po tym terminie zostanie wydana decyzja administracyjna w przedmiocie sprawy.
    Z dokumentami, oraz całym materiałem dowodowym zebranym w przedmiotowej sprawie można zapoznać się w Urzędzie Miasta Legnicy, Wydziale Środowiska i Gospodarowania Odpadami, Plac Słowiański 8, 59 - 220 Legnica, pok. 302 (IIIp.), w godz.: od 7.30 do 15.00, w dniach: poniedziałek, środa, czwartek i piątek, oraz w godz.: 8.00 - 15.30 wtorek.  

     Uwagi i wnioski mogą być wnoszone  w formie pisemnej pod ww. adresem, ustnie do protokołu lub                w formie elektronicznej na adres e-mail: gos@legnica.pl. Organem właściwym do rozpatrzenia uwag       i wniosków jest Prezydent Miasta Legnicy.

       Niniejsza informacja zostaje przesłana stronom, zamieszczona w publicznie dostępnym wykazie danych na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miasta Legnicy  www.um.bip.legnica.eu, oraz  na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta Legnicy,  59 - 220 Legnica, Plac Słowiański 8.
        Otrzymują:

        1. Pani Iwona Brückner - Macyszyn – pełnomocnik                                                                                  ORLEN EKO Sp. z o.o.,     Zespół Regionalny Południowo - Zachodni z/s we Wrocławiu,                        ul. Kołłątaja 15, 50 - 006 Wrocław                                                                                                             2. Legnickie Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji S.A., ul. Nowodworska 1, 59 - 220 Legnica
        3. a/a.           
        Sporządziła: 

        Bożena Siwicka - gł. specjalista 

        Tel.: 76 72 12 347
