Legnica, dnia 27 maja 2010 r.

OK.XII.0914-30/10
Pan

Edward Dobosz

Dyrektor 

V Liceum Ogólnokształcącego

im. Jana Heweliusza

w Legnicy

Informuję, że w dniach od 11 do 17 maja 2010 r. przeprowadzona została kontrola finansowa w V Liceum Ogólnokształcącym im. Jana Heweliusza w Legnicy przy ul. Senatorskiej w zakresie przestrzegania procedur kontroli dotyczących zaciągania zobowiązań finansowych i dokonywania wydatków w 2009 roku.
Szczegółową kontrolą objęto zrealizowane w 2009 roku wydatki na kwotę ogółem 692.369,27 zł, w tym ujęte w §§: 4010 – „Wynagrodzenia osobowe pracowników” (346.835,62 zł), 4110 – „Składki na ubezpieczenia społeczne” (299.202,34 zł), 4120 – „Składki na Fundusz Pracy” (44.947,31 zł), 4430 – „Różne opłaty i składki” (1.384,00 zł), co w stosunku do poniesionych wydatków ogółem 2.968.222,52 zł, w tym: wydatków budżetowych w wysokości 2.940.276,13 zł oraz wydatków sfinansowanych z dochodów własnych 27.946,39 zł, stanowiło 23,33 %.

Z ustaleń kontroli wynika, że stawki wynagrodzenia zasadniczego były zgodne z kategoriami zaszeregowania i wymaganiami kwalifikacyjnymi określonymi w obowiązujących przepisach: do 31.03.2009 r. rozporządzenia Rady Ministrów z 2 sierpnia 2005 r. w sprawie zasad wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu terytorialnego (Dz. U. Nr 146, poz. 1222 ze zm.) oraz uchwały Nr XXVII/249/08 Rady Miejskiej Legnicy z dnia 28 lipca 2008 r. w sprawie najniższego wynagrodzenia w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych dla pracowników niebędących nauczycielami zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez miasto Legnicę oraz w Pogotowiu Opiekuńczym w Legnicy, z dniem 1 kwietnia 2009 r. rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 18 marca 2009 r. w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych (Dz. U. Nr 50, poz. 398).

Nie stwierdzono nieprawidłowości w ustalaniu i wypłacaniu dodatków: za wieloletnią pracę, dodatków funkcyjnych, ekwiwalentu na niewykorzystany urlop, nagrody jubileuszowej, dodatku za pracę w porze nocnej, godzin nadliczbowych i wynagrodzeń za czas urlopu wypoczynkowego. Nagrody naliczano na podstawie decyzji dyrektora. Łączna kwota nagród nie przekraczała zaplanowanej wielkości.

Na podstawie miesięcznych wniosków dotyczących przyznania premii ustalono, że w miesiącu lipcu i sierpniu jednemu pracownikowi przyznano premię w wysokości 20 % wynagrodzenia zasadniczego, nie podając przyczyn pozbawienia go części premii. Było to niezgodne z § 5 Regulaminu wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w V LO w Legnicy obowiązującym od 1 kwietnia 2009 r. w którym postanowiono, że pracownikowi przysługuje premia w wysokości 25 % wynagrodzenia zasadniczego oraz, że pozbawienie pracownika premii następuje w formie pisemnej z podaniem przyczyn. Pracownik któremu obniżono premię nie otrzymał pisma informującego o powodach zmniejszenia premii.
Z ustaleń kontroli wynika, że wydatki ponoszono zgodnie z planem. Zdarzenia gospodarcze dokumentowane były prawidłowymi dowodami księgowymi, które były sprawdzane pod względem formalno - rachunkowym, dekretowane i zatwierdzane do zapłaty. Operacje ewidencjonowano prawidłowo w księgach rachunkowych. Płatności realizowane były terminowo, a dane wykazane w sprawozdaniach budżetowych wynikały z ewidencji księgowej.

W ramach kontroli realizacji zaleceń wydanych w wyniku kontroli przeprowadzonej w 2008 roku stwierdzono, że zalecenia zostały zrealizowane.

Mając powyższe na uwadze zobowiązuję Pana do realizacji następującego zalecenia:

1st Premię przyznawać pracownikom zgodnie z obowiązującym regulaminem wynagradzania.
W terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia, kierownikowi jednostki przysługuje prawo zgłoszenia na piśmie do Prezydenta Miasta Legnicy umotywowanych zastrzeżeń w sprawie ocen, uwag i zaleceń zawartych w tym wystąpieniu.

Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń, bądź o działaniach podjętych w celu ich realizacji lub o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.

Prezydent Miasta
Tadeusz Krzakowski
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