            PREZYDENT  MIASTA 


                     Legnica, dnia 25 września 2017r.
                        LEGNICY  



            
               GOS.6341.1.2017.XIX

INFORMACJA

O  WSZCZĘCIU POSTĘPOWANIA WODNOPRAWNEGO
               Zgodnie z art. 127 ust. 6 ustawy z dnia 18 lipca 2001 roku Prawo wodne (t. jedn. -                        Dz.U. z 2017 r., poz. 1121) oraz art. 61 §1 i §4 ustawy 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t. jedn. - Dz. U. z 2017r., poz. 1257), informuję, że na wniosek Pani Bożeny Chmura  wspólnika Spółki CHMURA S.C. Chmura Bożena, Chmura Witold z siedzibą w m. Łaziska Górne (43-170) przy ul. Pocztowej 5, działającej na podstawie pełnomocnictwa inwestora (pełnomocnictwo nr PAL/R/2017/381 z dnia 4 kwietnia 2017r.), z dnia 18.09.2017r.  o wydanie dla LOTOS Paliwa Sp. z o.o. z siedzibą w Gdańsku, ul. Elbląska 135, 80-718 Gdańsk pozwolenia wodnoprawnego na wprowadzanie do urządzeń kanalizacyjnych, będących własnością innych podmiotów (tj. kanalizacji będącej w administrowaniu firmy Chemia Legnica Sp. z o.o. przy                           ul. Poznańskiej 44 w Legnicy) ścieków przemysłowych zawierających substancje szczególnie szkodliwe dla środowiska wodnego - z projektowanej dwustanowiskowej bezdotykowej myjni samochodowej zlokalizowanej na stacji paliw LOTOS przy ul. Poznańskiej 44 w Legnicy, po ich uprzednim oczyszczeniu w separatorze koalescencyjnym, zostało wszczęte postępowanie administracyjne o: 
        wydanie dla LOTOS Paliwa Spółka z o.o. z siedzibą w Gdańsku,  ul. Elbląska 135,                           80 - 718 Gdańsk pozwolenia wodnoprawnego na wprowadzanie ścieków przemysłowych zawierających substancje szczególnie szkodliwe dla środowiska wodnego, do urządzeń kanalizacyjnych będących we władaniu innych podmiotów (wewnętrzna kanalizacja sanitarna firmy Chemia Legnica Sp. z o.o. przy ul. Poznańskiej 44 w Legnicy) - z projektowanej dwustanowiskowej bezdotykowej myjni samochodowej zlokalizowanej na terenie stacji paliw LOTOS nr 776 przy ul. Poznańskiej 44 w Legnicy,  po ich uprzednim oczyszczeniu na urządzeniu oczyszczającym (separator z osadnikiem).
           Dokumenty  w przedmiotowej sprawie znajdują się do wglądu w Wydziale Środowiska                        i Gospodarowania Odpadami Urzędu Miasta Legnicy - pok. 302 (IIIp.), gdzie również można składać ewentualne uwagi, wnioski i żądania, w godz.: od 7.30 do 15.00, w dniach: poniedziałek, środa, czwartek i piątek, oraz w godz.: 8.00 - 15.30 wtorek.  
        Termin składania uwag i wniosków - 14 dni licząc od daty podania niniejszej informacji do publicznej wiadomości.
        Przed wydaniem decyzji, strony postępowania, zgodnie z art. 10 § 1 i art. 73 ww. ustawy Kodeks postępowania administracyjnego, mogą zapoznać się z zebranym materiałem dowodowym oraz złożyć ewentualne uwagi, wnioski i żądania. Uwagi, wnioski i żądania mogą być wnoszone w formie pisemnej pod ww. adresem, ustnie do protokołu lub w formie elektronicznej na adres e-mail: gos@legnica.eu. Organem właściwym do rozpatrzenia uwag i wniosków jest Prezydent Miasta Legnicy.
                  Niniejsza informacja zostaje przesłana stronom,  zamieszczona w publicznie dostępnym wykazie danych na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miasta Legnicy www.um.bip.legnica.eu oraz na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta Legnicy,  59 - 220 Legnica, Placl. Słowiański 8.
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Otrzymują:

1.   Pani Bożena Chmura  CHMURA S.C. Chmura Bożena, Chmura Witold z siedzibą w m. Łaziska              Górne 43-170,  ul. Pocztowa 5 – pełnomocnik inwestora
 2.    Chemia Legnica Sp. z o.o., ul. Poznańska 44, 59 - 220 Legnica   
3.     Legnickie Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji S.A., ul. Nowodworska 1, 59 - 220 Legnica
4.     a/a.           
Sporządziła: 

Bożena Siwicka - gł. specjalista 

Tel.: 76 72 12 347

