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Pan

Józef Baściuk 

Prezes Zarządu 

Ogniska Towarzystwa Krzewienia Kultury Fizycznej „OLIMP”

Informuję, że w dniach od 30 sierpnia do 13 września 2013 r. w Ognisku Towarzystwa Krzewienia Kultury Fizycznej „Olimp” z siedzibą w Legnicy, przy ul. Górniczej 9 została przeprowadzona kontrola w zakresie prawidłowości wykorzystania i rozliczenia dotacji z budżetu miasta w 2012 r. 
W badanym okresie Ognisko TKKF „Olimp” otrzymało z budżetu Miasta Legnicy dotację w kwocie 3 000 zł na podstawie umowy Nr 15/SP z dnia 15 lutego 2012 r. o wsparcie realizacji zadania pn.: „Kick boxing – wszystkie kategorie wiekowe”. Całkowity koszt zadania opiewał na kwotę 7.600 zł, w tym: koszty wyjazdów na zawody – 2.000 zł, opłaty tzw. „startowe” – 600 zł, zakup sprzętu – 1.500 zł, opłata licencyjna – 500 zł. Na realizację zadania, oprócz dotacji, przewidziano środki własne w wysokości 4.600 zł. Zadanie realizowane było w okresie od 15 lutego 2012 r. do 10 grudnia 2012 r.

W sprawozdaniu z realizacji zadania, przedłożonym w Urzędzie Miasta w dniu 15 stycznia 2013 r. (7 dni po wymaganym terminie), wykazano koszty zadania w łącznej kwocie 7.298,99 zł, co stanowiło 96 % planu. Środkami własnymi sfinansowano: wynagrodzenie trenera 266 zł (53,20 % planu), wyjazdy na zawody 982,18 zł (65,48 % planu), opłaty tzw. ”startowe” 250 zł (41,68 % planu) oraz zakup sprzętu 791,33 zł (52,76 % planu).

Odchylenia od planu w zakresie kosztów finansowanych środkami własnymi wynikają stąd, że w rozliczeniu ujęto nieplanowane koszty wyjazdu do Wilna (zwiększenie o 1.775,48 zł), a zmniejszono planowane koszty z tytułu opłat za udział w zawodach tzw. „startowe”. Na planowane 20 „startów” – zrealizowano 5. Ponadto koszty zawyżono o 234 zł z tytułu ujęcia niezapłaconych w terminie realizacji zadania składek ZUS (od XI-XII) oraz zaliczek na podatek dochodowy (od IV-XII). Poza tym planowane koszty opłaty licencyjnej w kwocie 500 zł  zostały sfinansowane przed podpisaniem umowy. Fakt ten powinien być zatem uwzględniony w zaktualizowanym kosztorysie stanowiącym załącznik do umowy.

Z powyższego wynika, że środkami własnymi sfinansowano koszty w łącznej kwocie 2.289,48 zł, co stanowi 49,77 % planu (4.600 zł). Zmiany w zakresie realizacji zadania wymagały zgodnie z § 16 pkt 1 zawartej umowy Nr 31/SP z dnia 27 września 2012 r. zawarcia w formie pisemnej aneksu. Ponadto stwierdzono, że w sprawozdaniu z realizacji zadania brak było koniecznego uwzględnienia wszystkich planowanych działań, zakresu, w jakim zostały one zrealizowane i wyjaśnienia ewentualnych odstępstw w ich realizacji. Stanowi to o niezgodności sporządzonego sprawozdania z rozporządzeniem Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 15 grudnia 2010 r. w sprawie wzoru oferty i ramowego wzoru umowy dotyczących realizacji zadania publicznego oraz wzoru sprawozdania z wykonania tego zadania.
Wykorzystanie dotacji wykazane w sprawozdaniu było zgodne z planem. Dotacją sfinansowano: wynagrodzenie trenera – 2.500 zł (100 % planu) i wyjazdy na zawody 500 zł (100 % planu). 

Ostatecznie udział dotacji (3.000 zł) w całkowitym koszcie zadania (5.289,51 zł) wyniósł 56,72% Zgodnie z § 4 ust. 2 umowy Zleceniobiorca zobowiązał się do zachowania procentowego udziału dotacji w całkowitym koszcie zadania w wysokości 39,47%. Stosownie do § 10 ust. 4 zawartej umowy ww. obowiązek uważa się za zachowany, jeżeli procentowy udział dotacji w całkowitym koszcie zadania publicznego nie zwiększy się o więcej niż 5 %. Przekroczenie tego limitu, zgodnie z § 10 ust. 5 uważa się za pobranie dotacji w nadmiernej wysokości.
Zgodnie z ww. postanowieniami udział dotacji w całkowitym koszcie zadania nie powinien przekroczyć 44,47 % (39,47 % + 5 %). Zatem w nadmiernej wysokości pobrano dotację w kwocie 647,75 zł ustaloną wg poniższego wyliczenia: 5.289,51 zł x 44,47 % = 2.352,25 zł. Dotacja 3.000 zł – 2.352,25 zł = 647,75 zł.

W zakresie pozostałych postanowień umowy ustalono, że Klub nie spełnił obowiązku prowadzenia wyodrębnionej ewidencji księgowej zadania publicznego, wymaganego § 6, ust. 1 ww. umowy. 

Obowiązek informowania o dofinansowaniu zadania z budżetu miasta, został spełniony poprzez informowanie w czasie zawodów iż zadanie jest współfinansowane ze środków otrzymanych od Gminy Legnica. Informację o realizacji powyższego zobowiązania uzyskano na podstawie wyjaśnienia Prezesa z dnia 13.09.2013 r. 

Mając powyższe na uwadze wnoszę o: 

1st Dokonanie zwrotu dotacji w kwocie 647,75 zł wraz z odsetkami w wysokości określonej jak dla zaległości podatkowych, w ciągu 15 dni od otrzymania niniejszego wystąpienia, stosownie do § 11 ust. 3 umowy oraz art. 252 ust. 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych,

2nd Niedopuszczanie do wystąpienia w przyszłości stwierdzonych nieprawidłowości i uchybień poprzez: 

1) wykazywanie w zaktualizowanym kosztorysie zadania aktualnych kosztów poszczególnych działań przewidywanych w okresie realizacji zadania;

2) realizowanie zadania publicznego zgodnie z umową, w tym:

· zgłaszanie konieczności zmian umowy w celu zawarcia stosownego aneksu;

· prowadzenie wyodrębnionej ewidencji księgowej zadania publicznego zgodnie z wymogami określonymi w umowie dotacji;

· terminowe składanie sprawozdań z realizacji zadań publicznych; 

· sporządzanie informacji o zrealizowanych działaniach zgodnie z układem zawartym w ofercie z uwzględnieniem planowanych działań, zakresu, w jakim zostały one zrealizowane i wyjaśnienia ewentualnych odstępstw od ich realizacji;

· dokumentowanie spełnienia obowiązku informowania o dofinansowaniu zadania publicznego środkami z budżetu Miasta Legnicy,

· przestrzeganie obowiązku zachowania procentowego udziału dotacji w całkowitych kosztach zadania publicznego. 

Pisemną informację o sposobie realizacji zalecenia lub o działaniach podjętych w celu jego realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 14 dni daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.

Prezydent Miasta

Tadeusz Krzakowski
