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Pani
Beata Kwiecień

Dyrektor Młodzieżowego Centrum Kultury

ul. Mickiewicza 2

59-220 Legnica

Informuję, że w dniu 29.09.2011 r. w Młodzieżowym Centrum Kultury w Legnicy została przeprowadzona kontrola w zakresie prawidłowości wykorzystania środków na wypoczynek dzieci w latach 2010 -  2011. 
Szczegółowe ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole podpisanym przez strony w dniu 28.09 2011 r. 

Z ustaleń kontroli wynika, że Młodzieżowe Centrum Kultury zorganizowało w badanym okresie wypoczynek dla dzieci w okresie ferii zimowych i letnich. 
Z półkolonii w okresie ferii zimowych w 2010 r. (2 turnusy) skorzystało – 60 dzieci (w tym z decyzją MOPS – 8 dzieci ), a z półkolonii w lecie 2010 r. (4 turnusy) – 120 dzieci (w tym z decyzją MOPS – 4 dzieci).  
Z półkolonii w okresie ferii zimowych w 2011 r. (2 turnusy) skorzystało 60 dzieci (w tym z decyzją MOPS – 6 dzieci), a z półkolonii w lecie 2011 r. (4 turnusy)  – 120 dzieci (w tym z decyzją MOPS – 23 dzieci). Dzieci posiadające aktualne zaświadczenie z MOPS, zgodnie z wytycznymi wydziału nadzorującego, korzystały z półkolonii bezpłatnie.

Na zorganizowanie półkolonii w 2010 r. wydatkowano kwotę 24 104,54 zł, a w 2011 r. - 18 049,78 zł. Zgodnie z przeznaczeniem wykorzystano środki na zakup nagród, na wyżywienie, bilety wstępu do kina, do zoo, do kręgielni i na wycieczki. 
Natomiast sfinansowanie zakupu materiałów do remontu i konserwacji w celu odświeżenia pomieszczeń po półkoloniach (w 2010 r. – 618,87 zł i w 2011 r. - 399,85 zł) nie było związane z organizacją wypoczynku dla dzieci. 
Z opłat rodziców za udział dzieci w półkoloniach zebrano w 2010 r. kwotę 10 660 zł, a w 2011 r. – 10 814 zł. Uzyskane kwoty, stanowiące dochody budżetowe, zostały odprowadzone na rachunek dochodów Gminy. 

Stwierdzono, że opłaty zebrane od rodziców nie były w tym samym dniu przekazywane na rachunek bankowy dochodów. Było to niezgodne z przyjętymi zasadami, które przewidywały odprowadzanie ich na rachunek bankowy „na bieżąco”.
Mając powyższe na uwadze zobowiązuję Panią do realizacji następujących zaleceń pokontrolnych:
1. Nie wykorzystywać na remonty środków zaplanowanych na wypoczynek dla dzieci.
2. Zebrane opłaty za udział dzieci w półkoloniach odprowadzać „ na bieżąco” na rachunek dochodów - zgodnie z przyjętymi zasadami. 
Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń lub o działaniach podjętych w celu ich realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.
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