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Pani

Teresa Bajda

Przedszkole Niepubliczne „Źródełko”

w Legnicy

ul. Mazowiecka 3a

Informuję, że w dniach od 23 do 25 kwietnia 2012 r. w Przedszkolu Niepublicznym „Źródełko” w Legnicy przy ul. Mazowieckiej 3a przeprowadzona została kontrola w zakresie prawidłowości wykorzystania dotacji z budżetu miasta w 2011 r. oraz jej rozliczenia.

Badaniem objęto dokumentację finansową wydatków ujętych w rozliczeniach dotacji. Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole kontroli podpisanym w dniu 9 maja 2012 r.
Z ustaleń kontroli wynika, że otrzymana dotacja z budżetu Miasta w 2011 r. w kwocie 771.982,20 zł została wykorzystana na pokrycie wydatków bieżących związanych z kształceniem, wychowaniem i opieką, w tym profilaktyką społeczną, zgodnie z art. 90 ust. 3d ww. ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty (Dz. U. z 2004 r. Nr 256, poz. 2572 ze zm.). Przyjęte do rozliczenia dowody potwierdzają wykorzystanie dotacji na: wynagrodzenia nauczycieli, wynagrodzenia pozostałych pracowników, składki na ubezpieczenia społeczne i FP, opłaty za media, zakup materiałów i wyposażenia, zakup pomocy naukowych, dydaktycznych i książek, wynajem nieruchomości na prowadzenie przedszkola i inne. 

W wyniku przeprowadzonej kontroli nie stwierdzono żadnego uchybienia i nieprawidłowości. 

Prezydent Miasta

Tadeusz Krzakowski

