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Pani Martyna Pajączek
Prezes Zarządu Miejskiego Klubu 

Sportowego Miedź w Legnicy

Informuję, że w dniach od 29.09.2017 do 6.10.2017 i 10.10.2017 r. w Miejskim Klubie Sportowym „Miedź” Legnica S.A. w Legnicy została przeprowadzona kontrola w zakresie prawidłowości wykorzystania oraz rozliczenia dotacji przekazanych z budżetu miasta w 2016 i 2017 roku na dofinansowanie nw. zadań: 1) Szkolenie dzieci i młodzieży utalentowanej w zespołowych grach sportowych wraz z udziałem i organizacją rozgrywek, turniejów – Piłka nożna – Akademia Piłkarska w 2016 r. 2) Szkolenie dzieci i młodzieży utalentowanej w zespołowych grach sportowych wraz z udziałem i organizacją rozgrywek, turniejów – Piłka nożna – wszystkie kategorie wiekowe w 2017 r. Szczegółowe ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole podpisanym 20.12.2017 r.
Na zadanie pn. Szkolenie dzieci i młodzieży utalentowanej w zespołowych grach sportowych wraz z udziałem i organizacją rozgrywek, turniejów – Piłka nożna – Akademia Piłkarska w 2016 r., realizowane na podstawie umowy nr OKS /10/SP/2016 z budżetu gminy przekazano dotację w kwocie 450 000 zł. Całkowity koszt zadania opiewał na kwotę 488 500 zł, w tym środki własne 38 500 zł. Kosztorys zadania przewidywał koszty wynagrodzeń pracowników Akademii Piłkarskiej wraz z narzutami, w tym: trenerów, ratownika medycznego, fizykoterapeuty, pracownika ds. marketingu, obsługi meczów, dyrektora i kierownika (341 000 zł), delegacje i ekwiwalenty sędziów (20 400 zł), koszty transportu zawodników na mecze (119 000 zł) oraz wynajmu obiektów sportowych (8 100,00 zł) W rozliczeniu zadania wykazano całkowity koszt zadania na kwotę 489 109 zł, w tym udział dotacji w kwocie 450 000 zł. Dotacją sfinansowano koszty wynagrodzeń pracowników Akademii Piłkarskiej wraz z narzutami (trenerów, ratownika medycznego, fizykoterapeuty, pracownika ds. marketingu, ds. obsługi meczów, dyrektora i kierownika) – 321 000 zł, delegacje i ekwiwalenty sędziów – 14 000 zł, koszty transportu zawodników na mecze -109 000 zł oraz koszty wynajmu obiektów sportowych – 6 000 zł.
Kontrolę przeprowadzono na podstawie ww. rozliczenia, wyodrębnionej ewidencji księgowej zadania oraz dowodów źródłowych ujętych w tej ewidencji. W wyniku kontroli stwierdzono, że wykorzystanie dotacji było zgodne z jej przeznaczeniem i prawidłowo wykazane w rozliczeniu. Nieprawidłowo natomiast wykazano w sprawozdaniu przychody uzyskane przy realizacji zadania, tj. w kwocie 38 500 zł (do planowanej wysokości), zamiast zgodnie z ewidencją - 94 870,00 zł.  Zgodnie z umową wszystkie przychody uzyskane przy realizacji zadania należało przeznaczyć na to zadanie lub zwrócić w terminie 15 dni od dnia zakończenia realizacji zadania na rachunek budżetu gminy. Z udzielonych przez panią na piśmie z dnia 24.10.2017 r. wyjaśnień wynika, że przychody w kwocie 56 370,00 zł, których nie wykazano w sprawozdaniu, faktycznie zostały wykorzystane na to zadanie. Na potwierdzenie tego faktu przedłożono do kontroli wykaz wydatków oraz dowody wykorzystania środków na wynagrodzenia trenerów, kierownika ds. organizacyjnych, fizykoterapeuty, ratownika medycznego z okresu listopad – grudzień na łączną kwotę 57 618,74 zł. Analiza dodatkowej dokumentacji wykazała, że na realizację zadania wykorzystano środki własne i przychody z wpłat uczestników w łącznej kwocie 96 727,74 zł.  
Na zadanie pn. Szkolenie dzieci i młodzieży utalentowanej w zespołowych grach sportowych wraz z udziałem i organizacją rozgrywek, turniejów – Piłka nożna – wszystkie kategorie wiekowe w 2017 r., realizowane na podstawie umowy OKS/10/SP/2017  z budżetu gminy przekazano dotację w kwocie 450 000 zł w trzech transzach. Całkowity koszt zadania opiewał na kwotę 530 000 zł, w tym środki własne 80 000 zł. Kosztorys zadania przewidywał koszty wynagrodzeń pracowników Akademii Piłkarskiej wraz z narzutami, w tym: trenerów, ratownika medycznego, fizykoterapeuty, pracownika ds. marketingu, obsługi meczów, dyrektora i kierownika (379 000 zł), delegacje i ekwiwalenty sędziów (20 000 zł), koszty transportu zawodników na mecze (119 000 zł) oraz wynajmu obiektów sportowych (12 000 zł). 

Kontrolą objęto wykorzystanie I i II transzy dotacji w łącznej kwocie 250 000 zł.  Z rozliczeń częściowych wynikało, że transze dotacji wykorzystano zgodnie z umową na: koszty wynagrodzeń pracowników Akademii Piłkarskiej wraz z narzutami, w tym: trenerów, ratownika medycznego, fizykoterapeuty, pracownika ds. marketingu, obsługi meczów, dyrektora i kierownika (153 011,51 zł), delegacje i ekwiwalenty sędziów (11 446 zł), koszty transportu zawodników na mecze (79 542,49 zł) oraz wynajmu obiektów sportowych (6 000 zł).

Na podstawie przedłożonych do kontroli dokumentów oraz sprawozdań częściowych wykorzystania I i II transzy dotacji stwierdzono, że przekazana dotacja w kwocie 250 000 zł została wykorzystana zgodnie z zawartą umową.

Mając powyższe na uwadze wnoszę o realizację  następującego zalecenia pokontrolnego:
- w sprawozdaniach z wykonania zadania publicznego wykazywać wszystkie osiągnięte w czasie realizacji danego zadnia przychody, zgodnie z umową. 

Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń lub o działaniach podjętych w celu ich realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 14 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.
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