SPRAWOZDANIE

z pracy Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w roku 2011
Komisja Edukacji, Kultury i Sportu pracowała w roku 2011 w następującym składzie osobowym:

· Kazimierz Hałaszyński – Przewodniczący Komisji

· Bogumiła Słomczyńska – Wiceprzewodnicząca Komisji

· Ewa Czeszejko – Sochacka

· Elżbieta Drążkiewicz-Kierzkowska

· Jacek Kiełb

· Tyberiusz Kowalczyk

· Czesław Kozak

· Grażyna Pichla

· Piotr Sikorski

· Sławomir Skowroński

· Krzysztof Ślufcik

Komisja w roku 2011 odbyła 11 posiedzeń, w tym 7 wyjazdowych, podczas których zapoznała się z funkcjonowaniem placówek i instytucji działających w naszym mieście.
Komisja realizowała w trakcie roku tematykę określoną w przyjętym   w styczniu 2011 r. Planie pracy Komisji. Tematyka posiedzeń dotyczyła działalności placówek oświatowych i kulturalnych oraz zadań realizowanych przez organizacje prowadzące działalność pożytku publicznego.  
W 2011 roku był kontynuowany zwyczaj  odbywania posiedzeń Komisji w obiektach oświatowych, sportowych i placówkach kultury. Przyczyniło się to do zdobycia przez członków Komisji większej wiedzy na temat ich funkcjonowania, stanu technicznego, wyposażenia i prowadzonych inwestycji. Gospodarzom tych instytucji takie spotkania pozwalały na zaprezentowanie zarówno  bazy, dorobku, jak i potrzeb.

Na posiedzeniu w styczniu Komisja  przyjęła Regulamin i Plan pracy na rok 2012. 

W lutym, na posiedzeniu wyjazdowym - w Szkolnym Schronisku Młodzieżowym. Komisja zapoznała się z funkcjonowaniem placówki i  przyjęła temat: „Działalność Szkolnego Schroniska Młodzieżowego”.
Na marcowym posiedzeniu Komisja odwiedziła Muzeum Miedzi i przyjęła  materiał, pn. „Działalność statutowa Muzeum Miedzi w Legnicy”.

W kwietniu przedmiotem obrad było sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy gminy Legnica z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2010”. Komisja przyjęła do projektu uchwały dotyczącej  wysokości opłat za pobyt dziecka w żłobku wniosek o treści: „Ustala się miesięczną opłatę za pobyt dziecka z terenu Miasta Legnica w żłobkach utworzonych przez gminę Legnica w wysokości 20 % minimalnego wynagrodzenia za pracę obowiązującego na koniec  poprzedniego roku kalendarzowego. Opłatę zaokrągla się do pełnych złotych”.  Na tym posiedzeniu Komisja przesunęła omawianie tematu lipcowego na termin wrześniowy posiedzenia, a temat wrześniowy przesunęła na miesiąc lipiec.  
Wiodącym tematem majowego posiedzenia Komisji była informacja pt. „Tworzenie warunków do upowszechniania wychowania przedszkolnego (wychowanie przedszkolne, placówki niepubliczne) oraz przygotowanie szkół do przyjęcia sześciolatków”. W związku z tym, Komisja odwiedziła Miejskie Przedszkole Nr 14 przy ul. K.Puchatka oraz Szkołę Podstawową Nr 18 przy ul. Grabskiego.
Czerwcowe posiedzenie Komisji odbyło się na terenie Akademii Rycerskiej, a jego tematyką był materiał, pn.  „Akademia Rycerska – funkcjonowanie i plan zagospodarowania”.
W lipcu Komisja zapoznała się z funkcjonowaniem Legnickiej Biblioteki Publicznej i przyjęła temat, pn. „Działalność statutowa Legnickiej Biblioteki Publicznej”. Ponadto, Komisja zmieniła termin posiedzenie wrześniowego.

We wrześniu Komisja złożyła wizytę w Towarzystwie Przyjaciół Nauk i omówiła materiał, pn. „Działalność statutowa Towarzystwa Przyjaciół Nauk  na rzecz mieszkańców Legnicy”. Komisja przyjęła wniosek dotyczący rozważenia możliwości udzielenia pomocy Towarzystwu. 

Posiedzenie październikowe było poświęcone zapoznaniu się z „Rozwojem bazy sportowo-rekreacyjnej w Legnicy”.  Komisja udała się na wizytację obiektów sportowych funkcjonujących przy Zespole Szkół Ogólnokształcących Nr 2 ul. Radosna, przy Zespole Szkół Ogólnokształcących Nr 3 ul. Mazowiecka oraz zwizytowała Stadion Sportowy w Parku Miejskim. 

Listopadowe posiedzenie było poświęcone omówieniu „Informacji o realizacji zadań oświatowych za rok 2010/2011”.

Na ostatnim  w 2011 r., grudniowym posiedzeniu, Komisja przyjęła i zaopiniowała  informację dot. form wspierania sportu wyczynowego przez Gminę Legnica. Na tym posiedzeniu Komisja przyjęła  Plan pracy na rok 2012.

Poza omawianiem tematów wiodących na poszczególnych posiedzeniach każdorazowo omawiane i były opiniowane projekty uchwał oraz tematy sesyjne. 
Protokoły posiedzeń Komisji, wraz ze wszystkimi materiałami, wnioskami i opiniami są gromadzone w dokumentacji Komisji.

Przewodniczący Komisji
  Kazimierz Hałaszyński

