BR.0014.4.34.2017.III
Protokół Nr  34 /17
posiedzenia Komisji Spraw Obywatelskich i Rodziny
z 11 stycznia 2018 r.

Obrady prowadziła Wiceprzewodnicząca Komisji Spraw Obywatelskich i Rodziny radna Bogumiła Słomczyńska. Wiceprzewodnicząca powitała radnych oraz zaproszonych gości. Po stwierdzeniu kworum, otworzyła posiedzenie Komisji – lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu.
Nieobecni usprawiedliwieni: radny Jacek Baczyński, radny Adam Wierzbicki.

Członkowie Komisji spotkali się w siedzibie Towarzystwa Przyjaciół Dzieci przy Alei Orła Białego.

Tematem posiedzenia było „Funkcjonowanie Towarzystwa Przyjaciół dzieci w Legnicy” – zgodnie z pismem Zastępcy Prezydenta Jadwigi Zienkiewicz z 4 stycznia 2018 r. Nr OKS.0012.4.1.2018.I.
(zał. nr 2 do protokołu)

W posiedzeniu udział wzięli: Kazimierz Pleśniak - prezes TPD, Dariusz Czekaj - wiceprezes, Bożena Miktus - wiceprezes, Bogusława Bobińska - wiceprezes, Edward Dobosz – wiceprezes oraz z ramienia Urzędu Miasta Zastępca Prezydenta Jadwiga Zienkiewicz i dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu Halina Gawin-Majewska.

Wiceprzewodnicząca Komisji poinformowała, że wszyscy członkowie Komisji otrzymali przedstawioną wyżej informację. Poprosiła Pana Kazimierza Pleśniaka o zapoznanie radnych z funkcjonowaniem TPD.

Kazimierz Pleśniak powiedział, że Oddział Miejski TPD w Legnicy jest największy w kraju, składa się z ponad 2 tys. członków, 61 kół. Nie ma szkoły, w której nie byłoby koła TPD. Najbardziej z dziećmi są powiązane, koła właśnie w szkołach. TPD objęło patronatem trzy świetlice szkolne. Od roku obowiązuje nowy statut, członkami, za zgodą rodziców, mogą być dzieci. W Legnicy jest dobry klimat dla działalności TPD. Udało nam się zorganizować w ubiegłym roku wypoczynek dla 900 dzieci. Bardzo dobrą jego formą jest wysyłanie dzieci z rodzin niewydolnych wychowawczo na letnie kolonie. Takie kolonie organizujemy  m. in. w Międzyzdrojach, Kudowie, Karpaczu, Szklarskiej Porębie itd. Nowe kolonie są przyjazne dzieciom. Dobieramy kadrę, która rzeczywiście sprzyja im.  Poinformował, także o tym, że 500 plus bardzo pozytywnie wpłynęło na niektóre rodziny, jest to widoczne w zaopatrzeniu dzieci na takie wyjazdy.

Radny Maciej Kupaj zapytał o kwestie finansowe, TPD otrzymuje środki zarówno z budżetu gminy jak i  pozyskuje je od sponsorów. Czy cena jest jednakowa dla wszystkich uczestników wypoczynku.?

Kazimierz Pleśniak odpowiedział, że zainteresowani składają wnioski, jeśli wykazane dochody są niskie. Wówczas dofinansowujemy i 50% dzieci skorzysta ze zniżek. 

Dariusz Czekaj powiedział, że ze środków sponsorów dzieci idą np. do Aquaparku. Zawsze staramy się, aby żadne dziecko z imprez organizowanych przez TPD nie wyszło z pustymi rękami. Dodatkowe pieniądze pozwalają również uatrakcyjnić wyjazdy. Ceny wypoczynku często są negocjowane.

Radny Maciej Kupaj zapytał, jak wygląda kwestia finansowania struktur.

Kazimierz Pleśniak odpowiedział, że składka członkowska wynosi 24 zł, jednak z płatnościami są problemy, ale to też są dodatkowe środki. Poza tym sprzedajemy stroiki, kartki świąteczne, znaczki, otrzymujemy 1% z podatków. Najwięcej środków finansowych jest przeznaczone na płace dla osób zatrudnionych.
Mamy ok. 500 wolontariuszy z gimnazjów, liceów. Staramy się różnymi sposobami pozyskać środki  lub produkty. 
Poinformował zebranych o różnych rodzajach konkursów organizowanych przez Towarzystwo, np.: „Nasza mała ojczyzna”, „Chrońmy przyrodę ojczystą”, „Wieczory pamięci Jana Pawła II”. Staramy się również dzieci edukować. Działamy wieloaspektowo.

Radny Maciej Kupaj zapytał, jak zmieniły się potrzeby osób korzystających z pomocy TPD. 

Kazimierz Pleśniak powiedział, że potrzeby się zmieniają. Po 500 plus sytuacja wielu rodzin się poprawiła. W dalszym ciągu jest wiele osób nieporadnych. W ostatnich latach zmieniła się trochę struktura , ale zapotrzebowanie na pomoc cały czas jest. Tam, gdzie mamy koła, pomoc trafia wewłaściwe miejsca.

Dariusz Czekaj powiedział, że TPD to nie tylko taka pomoc, ale też ochrona praw dzieci, mamy Rzecznika Praw Dziecka.

Radny Maciej Kupaj zapytał o problemy finansowe.

Kazimierz Pleśniak przedstawił zasady dofinansowywania ze środków Gminy, tzw. Funduszu alkoholowego, Funduszu Ochrony Środowiska, Starostwa Powiatowego czy Urzędu Marszałkowskiego.

Radny Mirosław Jankowski zwrócił się z pytaniem do Rzecznika Praw dziecka, z jaką ilością spraw trafiają do niej dzieci.

Bożena Miktus Rzecznik Praw Dziecka, odpowiedziała, że pełni dyżur raz w tygodniu, w piątek, natomiast druga rzeczniczka w czwartek. Zainteresowani zgłaszają się z jedną lub  dwiema sprawami tygodniowo. Są też porady telefoniczne, z problemami przychodzą również rodzice. Przedstawiła, jakiego typu sprawy są zgłaszane.

Radny Mirosław Jankowski zapytał, w jakim wieku dzieci przychodzą po porady..

Bożena Miktus odpowiedziała, że małe dzieci są reprezentowane przez rodziców lub dziadków, sami zgłaszają się gimnazjaliści.

Radny Maciej Kupaj zapytał, czy Pani rzecznik była w Pogotowiu Opiekuńczym.

Bożena Miktus odpowiedziała, że nie otrzymała zaproszenia.

Radny Mirosław Jankowski zapytał czy zgłaszane są kwestie związane z mobbingiem.

Bożena Miktus odpowiedziała, że miała jeden taki przypadek. Sprawa została pomyślnie załatwiona. Powiedziała, że bardzo dobrze się jej współpracuje z dyrektorami szkół, z dyrektorem MOPS.

Radny Mirosław Jankowski zapytał, czy Pani Rzecznik podejmuje interwencje samodzielnie.

Bożena Miktus odpowiedziała, że tak. Przedstawiła przykłady takich interwencji.

Radny Maciej Kupaj uważa, że słusznym byłoby, aby Pani Rzecznik, np. raz w roku odbywała pogadanki w Pogotowiu Opiekuńczym. Do radnego docierały negatywne sygnały z Pogotowia. Chciałby, aby własnymi kanałami takie kwestie rozstrzygać. Radny zapytał, czy ze strony Zarządu TPD są  jakieś oczekiwania, które nie zostały zaspokojone w stosunku do gminy,.

Kazimierz Pleśniak powiedział, że chciał zmienić nazwę ulicy na al. Przyjaciół Dzieci., przekazał zebranym informacje, dotyczące miejsca,  któremu chciał nadać tę nazwę. 

Radny Maciej Kupaj powiedział, że jest projekt uchwały nadający taką nazwę skwerowi.
Kazimierz Plaśniak powiedział, że chce ten skwer zagospodarować , ufundować tablicę. Byłoby to miejsce upamiętniające osoby współpracujące z TPD.

Jadwiga Zienkiewicz zastępca Prezydenta powiedziała, że TPD to organizacja niezwykle aktywna w mieście i zasługuje na to, aby ją wspierać. 

Radny Maciej Kupaj zwrócił się do prezesa z pytaniem, czy nie myślano o utworzeniu np. przedszkola czy szkoły.

Kazimierz Pleśniak powiedział, że chcieliby mieć środowiskową świetlicę wychowawczą, takie ognisko byłoby potrzebne.

Radny Maciej Kupaj zasugerował przedszkole, jest dotacja oświatowa na takie cele.

Halina Gawin – Majewska dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu podała, jakie są wielkości dotacji, jakie byłoby finansowanie budżetowe.

Dariusz Czekaj powiedział, że przydałby się samochód Dostawczy do przewożenia produktów czy paczek.

Radny Maciej Kupaj powiedział, że władza miasta jest otwarta na współpracę jeśli zgłosi się problem, wszystko jest kwestią koordynacji i współpracy.

Kazimierz Plesniak podsumował działalność TPD i współpracę z innymi organizacjami. Powiedział również, że działania towarzystwa skierowane są nie tylko do dzieci, ale do rodziny. Otwierają się na wszystkie środowiska.

Jadwiga Zienkiewicz powiedziała, że ojcem całego sukcesu jest pan Kazimierz Pleśniak.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Wiceprzewodnicząca podsumowała dyskusję i zaproponowała, aby Komisja bardzo wysoko oceniła działalność Towarzystwa Przyjaciół Dzieci i przyjęła przedstawiony materiał.

Radni nie wnieśli sprzeciwów.

Komisja bardzo wysoko oceniła działalność Towarzystwa oraz przyjęła informację nt.   „Funkcjonowanie Towarzystwa Przyjaciół Dzieci w Legnicy”.

Wiceprzewodnicząca Komisji podziękowała za udział w posiedzeniu i poinformowała, że część druga posiedzenia dotycząca omówienia materiałów sesyjnych odbędzie się 16stycznia o godz. 14.30 w Urzędzie Miasta Legnicy. 

Wiceprzewodnicząca Komisji ogłosiła przerwę w posiedzeniu do 16 stycznia 2018 r. do godz. 14.30.

Protokół sporządziła:
Jolanta Chrzanowska
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