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PROTOKÓŁ Nr 22/9/ 08

posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu 

 w dniu 10 października 2008 r.

odbytego w godz. 10.00 do 14.00

Przewodniczący Komisji pan Kazimierz Hałaszyński otworzył posiedzenie i przywitał radnych oraz zaproszonych gości.

Przewodniczący stwierdził kworum, zgodnie z  którym mógł prowadzić posiedzenie. Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu. 

Przystąpił do realizacji porządku posiedzenia. 

Zapytał czy są do niego uwagi. Uwag nie było. Porządek został przyjęty jak poniżej.

1. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia komisji.

2. Omówienie i zaopiniowanie tematu „Rekrutacja do szkół ponadgimnazjalnych na rok szkolny 2008/09”..

3. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

4. Korespondencja kierowana do komisji.

5. Sprawy różne i wniesione.

Ad. 1

Przewodniczący Komisji zapytał czy są uwagi do protokołu poprzedniego posiedzenia komisji. Protokół został przyjęty bez zastrzeżeń.

Ad. 3

Przewodniczący zaproponował omówić w pierwszej kolejności materiały sesyjne, a później materiał merytoryczny i oświatowy.

· projekt uchwały w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Legnicy– 2/XXX - zał. nr 2.

Projekt otrzymali wszyscy.

Jadwiga Zienkiewicz  wyjaśniła, że radni otrzymali tekst jednolity studium zawierający wcześniejsze zmiany.

W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały stosunkiem głosów:

5 – za, 3 – wstrzymujące się przy braku głosów przeciwnych.

· projekt uchwały w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem miasta Legnicy na lata 2009-2013 – 3/XXX – zał. nr 3.

Przewodniczący poprosił o zadawanie pytań i o omówienie uchwały pana Janusza Hawryluka.

Janusz Hawryluk omówił projekt uchwały wyjaśniając, że jest to druga uchwała pod rządami obecnej ustawy, która reguluje sposób gospodarowania zasobem mieszkaniowym na kolejne lata. Wypełnia ona wymogi ustawowe. Na remonty przeznaczy się środki, które wygeneruje się w miarę możliwości, sprzedaż też można zaplanować według dotychczasowego popytu na mieszkania. Wszystko to może ulec zmianie. W materiale mówi się o polityce czynszowej i przedstawia sposób wzrastania czynszów. Podwyżki czynszów oparte są na propozycjach rządowych i powinny odzwierciedlać koszt odtworzeniowy mieszkania.. Będą nadal funkcjonować dodatki mieszkaniowe rekompensujące podwyżki czynszów. W uchwale wprowadza się jednolite terminy podwyżek żeby przeprowadzić konsultacje zgodnie z procedurą.. Pierwszy termin podwyżek to lipiec, następne przeprowadzane będą w maju.. Czynsz socjalny wzrasta o wskaźnik inflacji.

Jadwiga Zienkiewicz wyjaśniła, że będzie możliwa obniżka czynszu ze względu na sytuację materialną w przypadku przekroczenia czynszu wysokości 3% wskaźnika przeliczeniowego.

Janusz Hawryluk  omówił sposób i zasady zarządzania lokalami. Pierwotnie był zamiar sprywatyzowania zarządzania całego zasobu. Wcześniej nie było prywatnego rynku zarządców. Obecnie mamy rynek zarządców, również na bazie OGM. Do ZGM należy 27 wspólnot mieszkaniowych, które są rozproszone. Ostatnie zmiany uchwały  w sprawie gospodarowania nieruchomościami spowodowały, że budynki nie są w całości sprzedawane co utrudnia zarządzanie przy tak dużym rozproszeniu. Wcześniejsza polityka zakładała sprzedaż całych budynków i wtedy byłby podział na budynki gminne i prywatne. Gminne budynki można by było przekazać prywatnym zarządcom. Teraz tego nie da się zrealizować. Obecnie trzeba zarządzać tym co jest i likwidować poszczególne OGM proporcjonalnie do liczby zadań. Przy rozproszeniu procesu decyzyjnego wykonuje się dużo czynności administracyjnych, koresponduje, uczestniczy się w zebraniach wspólnot itd.

Jadwiga Zienkiewicz dodała, że Rada uchwaliła zasadę sprzedaży mieszkania przy jednym wniosku co dało rozproszenie prywatyzacji.

Janusz Hawryluk poinformował, że przy sprzedaży choćby jednego mieszkania gmina uczestniczy we wspólnym podejmowaniu decyzji i nie może bez zgody wykonywać remontów w swoich budynkach. Lokale socjalne są z przekwalifikowania i jest ich niewiele, pozostałe są sprzedawane.

Zbigniew Dudek zapytał w liczbie 690 budynków są to tylko mieszkania komunalne i jakie są powody nie wykupywania mieszkań.

Janusz Hawryluk potwierdził, że są to budynki z lokalami komunalnymi. Powodem nie wykupywania mieszkań jest udział w kosztach za części wspólne i dlatego nie wszyscy spieszą się z wykupem . Lokatorzy czekają na wymianę okien itp., nic ich nie pogania , czynsze drastycznie nie rosną, ludzie boją się kosztów remontów.

Jadwiga Zienkiewicz podała przykład mieszkań WAM gdzie sprzedaż jest dużo większa ponieważ dwa razy w roku rosną czynsze. Agencja w ten sposób chce wymusić i przyspieszyć wykup tych mieszkań. Urząd nie prowadzi tak drastycznej polityki.

Zbigniew Dudek zapytał o ile podniesie się stawka bazowa czynszu od wartości odtworzeniowej w 2013 r.

Jadwiga Zienkiewicz odpowiedziała, że są to tylko przypuszczenia. Według prognoz ta stawka ma wynosić 7,11 wartości.

Zbigniew Dudek zapytał czy są wspólnoty większe niż jeden budynek.

Janusz Hawryluk wyjaśnił ,że generalnie jedna klatka to jedna wspólnota, co wiąże się  z przebiegiem instalacji i częściami wspólnymi.

Jacek Baczyński zapytał o problem  mieszkaniem przy ul. Wrocławskiej, które znajduje się w dwóch nieruchomościach i dlaczego do tego doszło.

Janusz Hawryluk wyjaśnił, że są rozwiązania tego problemu poprzez zbudowanie przegrody budowlanej w celu utworzenia dwóch nieruchomości lub połączyć oba budynki w jedną nieruchomość lub dokonać zamiany. Lokatorka nie godzi się na zbudowanie przegrody, a zamiana jest trudna. Wspólnoty nie wyrażają zgody na połączenie i zmianę aktów notarialnych. Wcześniej obowiązywały inne przepisy i właściciele nie płacili za części wspólne, wykupy odbywały się pod innymi przepisami. Obecnie utworzenie dwóch odrębnych lokali nie będzie możliwe gdyż jedno z nich nie będzie lokalem mieszkalnym samodzielnym.

Po zakończonej dyskusji Przewodniczący przystąpił do głosowania, w wyniku którego 

powyższy materiał został zaopiniowany pozytywnie głosami: 8 – za.

· projekt w sprawie wzniesienia w Legnicy pomnika „Grunwald 600”-  1/XXX – zał. nr 4.
Projekt uchwały omówił pan Roman Masek przewodniczący Obywatelskiego Społecznego Komitetu Budowy w Legnicy pomnika Grunwald 600.

Roman Masek wyjaśnił, że w celu budowy pomnika powstał Społeczny Komitet , który podjął kroki w celu przygotowania projektu i pozyskania artysty do wykonania pomnika przedstawiającego króla polskiego Władysława Jagiełłę. Miejsce na pomnik zostało wybrane w miejscu dawnego pomnika Lenina przy ul. Grabskiego. Projekt uzyskał pozytywną opinię konserwatora zabytków. Komitet zwrócił się do Prezydenta RP o honorowy patronat i w tej sprawie jest pozytywna odpowiedź. Projekt pomnika otrzymał dużo pozytywnych opinii innych instytucji i organizacji popierających tę inicjatywę. Całkowity koszt inwestycji budowy pomnika wynosi 500 tyś. zł przy wykorzystaniu części po starym pomniku. Projekt przewiduje również funkcje rekreacyjne w otoczeniu pomnika, zieleń, ławki tak żeby ten teren zagospodarować w sposób estetyczny. Pomnik ma uczcić 600 lecie wygranej bitwy pod Grunwaldem. Poinformował, że w Polsce stoi około 30 pomników poświęconych tej bitwie, pomnik taki mają też takie miasta jak Nowy Jork ( stoi tam największy pomnik), Padwa, Paryż. Powiedział, że nawet za granicą oddają hołd temu królowi. Z okazji 600 - lecia główne obchody odbędą się w Krakowie i na polach Grunwaldu. 

Zbigniew Dudek zapytał czy brane były inne lokalizacje.

Roman Masek odpowiedział, że myślano o miejscu przed ratuszem, w parku, przy pl. Wilsona ale komitet wybrał tę lokalizację ze względów ekonomicznych tzn. wykorzystania elementów po poprzednim pomniku.

Zbigniew Dudek zapytał czy pomnik będzie przedstawiał całą postać Jagiełły i czy są deklaracje finansowe na ten cel..

Roman Masek potwierdził, że będzie to pełna postać o wysokości 2,75 m od korony do stóp. Powiedział, że póki nie ma zgody Rady to trudno mówić o pewnych sponsorach. Na pewno będzie zbiórka publiczna. W dniu odsłonięcia zostanie zorganizowany europejski turniej rycerski oraz przedstawienie upamiętniające tę bitwę. Termin odsłonięcia pomnika planuje się na 11 czerwca 2010 r. tak żeby zdążyć przed zakończeniem roku szkolnego.

Zbigniew Dudek zapytał jaka jest nieprzekraczalna data do rozpoczęcia prac.

Roman Masek powiedział, że czeka na zgodę Rady, bo od tego zależą wszystkie umowy i ma nadzieję , że do 2010 r. wszystko się uda.

Przewodniczący podziękował za omówienie tematu i przeprowadził głosowanie nad projektem uchwały, w wyniku którego Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższą uchwałę głosami:

4 – za,  2 – przeciwne, 1 – wstrzymujący się.

· projekt uchwały w sprawie orzeczenia o przejęciu pojazdów samochodowych na własność gminy – 4/XXX – zał. nr 5.
W wyniku głosowania projekt został zaopiniowany pozytywnie głosami:

5 – za, przy braku głosów pozostałych.

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę  sprawie określenia stawek jednostkowych dotacji przedmiotowych– 5/XXX – zał. nr 6.
Jadwiga Zienkiewicz wyjaśniła, że uchwała obowiązuje do końca roku i ma na celu wykorzystanie dotacji przez ZGM w planie remontów.

W wyniku głosowania projekt został zaopiniowany pozytywnie głosami:

5 – za, przy braku głosów pozostałych.

· projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa, przypadających miastu Legnica lub jej jednostkom organizacyjnym -  6/XXX – zał. nr 7.
Jadwiga Zienkiewicz wyjaśniła, że do tej pory długi czynszowe rozkładano na okres 5 lat, pozostałe zobowiązania były rozkładane na okres 12 m-cy. Uchwała umożliwi rozłożenie na 36 rat długu Kościoła Wang co jest uzasadnione wysokim zobowiązaniem wobec gminy. .
W wyniku głosowania projekt został zaopiniowany pozytywnie głosami:

5 – za, przy braku głosów pozostałych.

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia  programu współpracy Gminy Legnica z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2009 - 7/XXX – zał. nr 8.
Dorota Purgal poinformowała, że program współpracy jest corocznie uchwalany i projekt  był konsultowany z organizacjami pozarządowymi.

W wyniku głosowania projekt został pozytywnie zaopiniowany głosami:

5 – za, przy braku głosów pozostałych.

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Miejskiej Legnicy – 8/XXX – zał. nr 9.
W wyniku głosowania projekt został pozytywnie zaopiniowany głosami:

6 – za, przy braku głosów pozostałych.

· Informacja „Analiza stanu dróg w mieście Legnicy” – XXX/1 – zał. nr 10.

Komisja przyjęła materiał i pozytywnie go oceniła głosami:

4 – za, 3 – wstrzymujące się.

Przewodniczący przystąpił do zaopiniowania tematu Komisji „Rekrutacja do szkół ponadgimnazjalnych na rok szkolny 2008/09” - zał. nr 11.

Zbigniew Dudek stwierdził, że w materiale jest za mało informacji o zakończonej rekrutacji do szkół, np. jakie szkoły zostały wybrane i które kierunki zaakceptowane również w szkołach prywatnych. Jaki był ostateczny nabór do klas I w poszczególnych szkołach. Część tych informacji znajduje się w materiale sesyjnym o oświacie.

Tadeusz Spendowski odpowiedział, że ta informacja nie odbiega od wcześniejszych, podane są w niej liczby uczniów w szkołach niepublicznych i inne zestawienia. Powiedział, że komisje są również po to aby można było zadawać pytania i wyjaśniać wątpliwości. W szkołach jest więcej miejsc niż uczniów tak żeby młodzież miała większy wybór. W materiale podane są liczby  oddziałów i szkoły gdzie nie udało się utworzyć planowanych oddziałów. Poziom kształcenia w szkołach w Legnicy jest dobry pomimo niżu demograficznego. Nabór elektroniczny jest trafnym rozwiązaniem, który promuje nasze miasto. Szkoły niepubliczne tez znajdą się w tym systemie jak podpiszą stosowną umowę z firmą wdrażająca ten system.

Zbigniew Dudek zapytał czy uczniowie dalej chodzą z papierową wersją dokumentów.

Tadeusz Spendowski wyjaśnił, że oryginalne dokumenty zanosi się później do szkoły .

Zbigniew Dudek stwierdził, że materiał jest niepełny i w tekście jest za mało informacji.

Tadeusz Spendowski odpowiedział, że na dziś pewnych danych jeszcze nie ma i taki materiał powinno się przygotowywać w późniejszym terminie. Procedury trwają trochę dłużej gdyż zatwierdzane są przez Kuratorium.

Zbigniew Dudek potwierdził to zastrzeżenie i przyjął uwagę, że na przyszły rok należy inaczej zaplanować ten temat. Poprosił o uzupełnienie omawianej informacji na temat szkół ponadgimnazjalnych  oraz policealnych z podaniem liczby oddziałów i uczniów w poszczególnych klasach.

Powyższy materiał Komisja pozytywnie zaopiniowała i przyjęła do akceptującej wiadomości głosami:

6 – za,  2 – wstrzymujące się.

· Informacja o funkcjonowaniu systemu oświaty w Legnicy – XXX/2 – zał. nr 12.

Krzysztof Opaliński  zapytał o program realizowany przez Animatora Kultury Fizycznej, który jest zapisany w materiale. Jakie środki są zabezpieczone na jego funkcjonowanie, jak jest ilość godzin na prowadzenie zajęć i jak wygląda nadzór nad tym.

W powyższej sprawie radny przedstawił wniosek, który stanowi zał. nr 13.

Dorota Purgal odpowiedziała, że przygotowany materiał mówi o systemie całej oświaty, a to są szczegółowe pytania. W tej sprawie będzie odpowiedź.

Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad informacją XXX/2, w wyniku którego materiał został przyjęty głosami:

5 – za, 3 - wstrzymujące się.

Następnie, Prowadzący przeprowadził głosowanie nad wnioskiem radnego.

Wniosek został przyjęty głosami:

4 – za, 2 – wstrzymujące się.

Ad. 4

Przewodniczący zapoznał Komisję z korespondencją:

· odpowiedź na wniosek Komisji w sprawie sprawozdania  finansowego Teatru w Legnicy – zał. nr 14,

· pismo Fundacji „Trzeźwy Umysł” w sprawie podziękowania za udział w kolej edycji kampanii „Zachowaj Trzeźwy Umysł” – zał. nr 15.

Ad. 5

Zbigniew Dudek poinformował, że uczestniczył w komisji przyznającej nagrody dla nauczycieli i dyrektorów szkół. Przedstawił liczbę wniosków oraz liczbę nagród przyznanych przez komisję.

Tadeusz Spendowski wyjaśnił, że nagrody przyznawane są z okazji Dnia Edukacji Narodowej. Wysokość nagrody wynosi 2,5 tyś. zł dla nauczyciela, dla dyrektora szkoły 3 tyś zł brutto. Dyrektor w ciągu roku przyznaje ze swojej puli również nagrody dla nauczycieli. Sposób wypłacania nagród określony jest przez regulamin i zatwierdzony przez związki zawodowe.

Małgorzata Nowosielska dodała, że praca dyrektora jest równie ciężka ponieważ ma on kontakt z jednej strony z uczniami, a z drugiej z rodzicami.

Zbigniew Dudek zapytał o kontrolę dyrektora SP Nr 16.

Dorota Purgal wyjaśniła, że w tej sprawie odbyła się rada pedagogiczna i sprawa była badana przez Kuratorium.

Jacek Baczyński zgłosił wniosek w sprawie przeniesienia pomnika Wdzięczności dla Armii Radzieckiej – zał. nr 16.

W wyniku głosowania wniosek został pozytywnie zaopiniowany głosami: 4 – za, 3 – przeciwne i 1 – wstrzymujący się.

Jacek Baczyński zgłosił następny wniosek  w sprawie zmiany załącznika do Regulaminu przewozu osób niepełnosprawnych.

Wywiązała się dyskusja na ten temat.

Dorota Purgal powiedziała, że w tej sprawie została wytworzona kampania medialna i polityczna. Żongluje się sprawami niepełnosprawnych. Został wypracowany nowy regulamin, który ma służyć przede wszystkim dojazdom do pracy, szkoły i rehabilitację osób niepełnosprawnych. Pogotowie Ratunkowe dysponuje tylko dwoma busami i abonamenty wykupują głównie osoby pracujące i uczące się. Przyjęto regulacje podobne jak w MPK tzn. przejazdy abonamentowe na jednej trasie i wtedy pozostają godziny do wykorzystania indywidualnego. W czasie obowiązywania regulaminu weźmie się pod uwagę wszelkie opinie również w kwestii kosztów i  w razie potrzeby dokona się zmian. Ale na razie potrzeba czasu żeby on zaczął funkcjonować. Nie potrzebnie została zrobiona konferencja prasowa przez radnego Pawła Frosta przedstawiająca w złym świetle pracę Urzędu. Nie powinno być tak żeby jeździć dowolnie busami na abonament i blokować przejazdy  innym potrzebującym. Wcześniej dochodziło do takich sytuacji, że nie było wolnego busa dla osób potrzebujących pojechać np. do przychodni. Wszystko to było wyjaśniane na Komisji Ekologii i później w rozmowie telefonicznej z radnym i była prośba żeby jeszcze poczekać na inne propozycje zmian.

Paweł Frost powiedział, że sprawa nie jest polityczna, były zgłoszone uwagi do tego regulaminu. On sam rozmawiał o regulaminie z panem Żądło i złożył interpelację w sprawie zmiany załącznika do regulaminu jednak odpowiedź była negatywna. Aby tę sprawę poruszyć trzeba było zrobić konferencję. Jego zdaniem zmiany w cenniku są drobną sprawą i powinno się to załatwić szybko. Jeżeli chodzi o odmowy przejazdów to były one incydentalne.

Jacek Baczyński dodał, że w regulaminie zapisana jest szeroko pojęta integracja osób niepełnosprawnych ze społeczeństwem.

Ewa Czeszejko-Sochacka powiedziała, że były deklaracje współpracy, na spotkaniu u Prezydenta były pytania o sprawy do rozwiązania, a napisanie jednej interpelacji nie załatwi tak ważnej sprawy. Trzeba pamiętać, że są tylko dwa samochody i organizacyjnie gmina nie zapewni wszystkich przejazdów, tylko te najważniejsze. Na pewno sprawy nie rozwiąże organizowanie konferencji.

Dorota Purgal jeszcze raz podkreśliła istotę abonamentu, który ma służyć przede wszystkim osobom pracującym i aktywności zawodowej. Do przejazdów prywatnych osoba niepełnosprawna będzie musiała dopłacić.

Krzysztof Opaliński stwierdził, że intencje powinny być inne.

Bogumiła Słomczyńska powiedziała, że na poprzedniej Komisji Ekologii  było dużo merytorycznych wyjaśnień w tej sprawie przekazanych przez Urząd i jej zdaniem konferencja prasowa nie była potrzebna.

Krzysztof Opaliński skomentował wypowiedź radnej Bogumiły Słomczyńskiej nazywając radną głupią.

W wyniku tej obraźliwej wypowiedzi radna opuściła salę obrad.

Małgorzata Nowosielska powiedziała, że jest przeciwna załatwianiu tej sprawy na komisjach. Propozycje zmian regulaminu powinna rozpatrzyć Społeczna Rada ds. Osób Niepełnosprawnych.

Jacek Baczyński zaapelował aby wniosek został przyjęty przez Komisję.

Paweł Frost powiedział, że wyjazdy po południu nie są tak obłożone i nie powinno być problemu z tą zmianą. Dlatego konieczny jest  apel do Prezydenta Miasta zgłoszony przez Komisję.

Ewa Czezszejko-Sochacka powiedziała, że nie jest to drobna sprawa jeżeli angażuje się w nią całą Radę i robi polityczną konferencję.

Kazimierz Hałaszyński podsumował dyskusję stwierdzając, że sprawa została niepotrzebnie rozdmuchana do tak olbrzymich rozmiarów, a ten wniosek nie załatwi sprawy, ponieważ mogą pojawić się inne propozycje i wszystkie powinna rozpatrzyć Społeczna Rada ds. Osób Niepełnosprawnych.

Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad wnioskiem radnego, w wyniku  którego został on pozytywnie zaopiniowany głosami: 4 – za, 3 – wstrzymujące się.

Na tym posiedzenie zostało zamknięte.
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