Protokół Nr 17/12

posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

z dnia 11 maja 2012 r.

w godz. 10.00 – 13.00 

I część posiedzenia – siedziba Towarzystwa Miłośników Legnicy Pro Legnica – Rynek 9
Posiedzenie otworzyła i prowadziła pani Bogumiła Słomczyńska Wiceprzewodnicząca Komisji.

Następnie, pani Bogumiła Słomczyńska powitała wszystkich zebranych radnych i zaproszonych gości – lista obecności w załączeniu. 
Głos zabrała pani Antonina Trawnik – Prezes Towarzystwa Miłośników Legnicy Pro Legnica. W swojej wypowiedzi przedstawiła radnym informacje na temat działalności Towarzystwa i organizowanych przez nie imprezach. Poinformowała, że Towarzystwo istnieje od 1970r., a jego historię przedstawia jedna z publikacji „Szkiców Legnickich”. Od 2002 r. Prezesem Towarzystwa jest pani Antonina Trawnik, która zabiega o rozwój swojej organizacji na rzecz miasta i mieszkańców. Towarzystwo, pod jej kierownictwem, podejmuje wiele ciekawych przedsięwzięć i  działań w zakresie kultury, historii, ochrony zabytków i środowiska naturalnego.  Pani Prezes omówiła najciekawsze inicjatywy, jakie były realizowane w naszym mieście m.in. „Ciastko z bajką”, „Zjazd Legniczan”, wyróżnianie legniczan odznaką „Pioniera Legnicy”, organizację konkursów fotograficznych im. Mieczysława Pawełka, cyklu spotkań, pn. „Legniczanie znani i lubiani”, „Jarmarku Staroci”. Ponadto, Towarzystwo prowadzi działalność wydawniczą, (książki, widokówki, albumy) charytatywną, prowadzi zbiórki pieniężne na cele publiczne (zbiórka na odbudowę Parku Miejskiego) , dofinansowuje ciekawe inicjatywy , wspomaga organizację innych stowarzyszeń oraz współpracuje z wieloma organizacjami i placówkami w Legnicy. Pani Antonina Trawnik nadmieniała, że Towarzystwo boryka się z problemami finansowymi, co jest związane z wprowadzeniem opłaty targowej dla uczestników Jarmarku Staroci, której tylko część przypada Towarzystwu. Z tej opłaty Towarzystwo nie uzyskuje wielkich dochodów.

Jadwiga Zienkiewicz wyjaśniła, że w ramach tej opłaty miasto zapewnia w czasie organizacji Jarmarków, toalety dla uczestników, sprzątanie po zakończeniu imprezy, a wprowadzenie tej opłaty jest zgodnie z przepisami prawa. W tej sprawie były prowadzone rozmowy z Towarzystwem. Rozwiązania tej kwestii są różne w różnych miastach, gdzie często te opłaty są wyższe i miasto czerpie z nich więcej dochodów. Pani Zienkiewicz poinformowała, że w ramach obowiązujących w naszym mieście uregulowań, Towarzystwo otrzymuje 60% od zebranej opłaty targowej w czasie Jarmarku Staroci.  Od sierpnia ub.r. do kwietnia tego roku Towarzystwo otrzymało z tego tytułu 8 tys. zł  Zgodnie z prawem gmina musi pobierać opłatę targową,  gdyż też ponosi koszty związane z organizacją imprezy.
Bogumiła Słomczyńska podziękowała za przygotowanie bardzo ciekawej informacji o działalności Towarzystwa, podkreślając, że praca Towarzystwa jest widoczna na wielu imprezach organizowanych w naszym mieście i co ważne, ta działalność promuje Legnicę i jej historię.

Grażyna Pichla wyraziła podziękowanie i szacunek dla pracy wkładanej w funkcjonowanie Towarzystwa i organizowanych przez nie  imprez.

Czesław Kozak  stwierdził, że miasto powinno wspierać tę działalność i dawać odpowiednie środki,  gdyż jest to bardzo dobra promocja naszego miasta i naszych legniczan.

Antonina Trawnik  poinformowała zebranych,o najnowszej inicjatywie,  która wyszła od absolwentów Liceum Pedagogicznego, a dotyczy wbudowania pamiątkowej tablicy na budynku I Liceum Ogólnokształcącego. Towarzystwo wspiera wszystkie ciekawe i wartościowe pomysły.

Ewa Czeszejko-Sochacka dodała, że działalność Towarzystwa jest znana i bardzo potrzebna naszemu miastu.

Wobec wyczerpania tematu Komisja przyjęła zaprezentowany materiał oraz podziękowała za pracę wszystkim działaczom Towarzystwa.
II część

Prowadząca powitała ponownie wszystkich zebranych i przedstawiła porządek posiedzenia:

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

4. Korespondencja kierowana do Komisji..

5. Sprawy różne i wniesione.
Ad. 1

Wiceprzewodnicząca Komisji zapytała o uwagi do porządku posiedzenia. 

Uwag nie było, porządek został przyjęty.

Ad. 2

Prowadząca zapytała o uwagi do protokołu poprzedniego posiedzenia.

Uwag nie było, protokół został przyjęty.

Ad. 3

Prowadząca przystąpiła do opiniowania materiałów sesyjnych.
· Sprawozdanie z realizacji zadań zawartych w strategii rozwoju miasta Legnicy na lata 2004-2011 za rok 2011– XX/2
Wiceprzewodnicząca Komisji zapytała o to, czy są uwagi, pytania do materiału.

Nikt nie miał pytań.

Komisja przyjęła materiał.
· projekt uchwały w sprawie likwidacji Specjalnej Szkoły Podstawowej Nr 13 w Legnicy – 1/XX.
Wiceprzewodnicząca Komisji zapytała o to, czy są uwagi, pytania do projektu uchwały.
Nikt nie miał pytań.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 10 za.
· projekt uchwały w sprawie likwidacji Specjalnego Gimnazjum Nr 13 w Legnicy - 2/XX.
Wiceprzewodnicząca Komisji zapytała o to, czy są uwagi, pytania do projektu uchwały.
Nikt nie miał pytań.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 10 za.
· projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego miasta Legnicy wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu miasta Legnicy za rok 2011 – 3/XX.
W wyniku dyskusji radni zaproponowali zapoznanie się z projektem uchwały z uwagi na to, że opinię w tej sprawie przedstawi Komisja Rewizyjna, po przeprowadzonych kontrolach wykonania budżetu miasta za 2011 r.
Komisja zapoznała się z projektem wraz z informacjami z wykonania budżetu miasta Legnicy za rok 2011.
· projekt uchwały w sprawie udzielenia/nieudzielenia absolutorium Prezydentowi Miasta Legnicy -  4/XVIII.
Ewa Czeszejko-Sochacka  wniosła o ocenę materiałów dotyczących wykonania budżetu i sprawozdania finansowego  w zakresie działania Komisji tzn. działów finansujących oświatę, kulturę, sport i turystykę i w związku z tym pozytywnie zaopiniować realizację tych zadań pod względem merytorycznym.

Komisja zapoznała się z projektem uchwały, przyjmując  wniosek w sprawie pozytywnej oceny, pod względem merytorycznym, zrealizowanych zadań budżetowych  w zakresie: § 630 - turystyka, § 801 - oświata i wychowanie, § 854 - edukacyjna opieka wychowawcza, § 921 kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, § 926 - kultura fizyczna, głosami: 7 – za, 3 – wstrzymujące się.
Ad. 5

Nie było korespondencji kierowanej do Komisji.

Ad. 6.

Komisja zapoznała się z pismami:

· Informacją Prezydenta Miasta Legnicy pn. „Ocena zasobów pomocy społecznej gminy Legnica”,
· rozstrzygnięciem nadzorczym Wojewody Dolnośląskiego w sprawie stwierdzenia nieważności w części uchwały Nr XVIII/172/12 z 26.03.2012 r.,
· ze skargami Wojewody Dolnośląskiego do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego na uchwały: Nr XVI/157/12 z 30.01.2012 r, i Nr XVII/168/12  z 27.02.2012 r.,
Prowadząca wniosła o przekazanie na piśmie podziękowania na ręce pani Antoniny Trawnik. Komisja zaakceptowała powyższą propozycję.
Materiały sesyjne znajdują się w teczce XX sesji Rady Miejskiej Legnicy z 28 maja 2012 r.
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