Legnica, dnia 28 kwietnia 2009 r.
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Dyrektor 

Zespołu Szkół Medycznych

w Legnicy 

Informuję, że na podstawie art. 187 ust. 2 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 roku o finansach publicznych, według zasad określonych w Postanowieniu Nr 1014/08 Prezydenta Miasta Legnicy z dnia 11 stycznia 2008 r. w sprawie ustalenia regulaminu kontroli wewnętrznej, przeprowadzona została kontrola dotycząca zaciągania zobowiązań finansowych i dokonywania wydatków za 2008 rok.

Kontrolą objęto zrealizowane w 2008 roku wydatki budżetowe w wysokości 242.751,66 zł, ujęte w ewidencji szczegółowej w rozdziałach: 80123  „Licea profilowane”, 80130 „Szkoły zawodowe”, 80146 „Dokształcanie i doskonalenie nauczycieli”, 80195 „Pozostała działalność” w  §§ 4210, 4260, 4270, 4300,  4740,  4750, co w stosunku do ogółu wydatków jednostki w kwocie 2.078.662,09 zł, stanowiło 11,68 %.
Stwierdzono, że wydatki ponoszone były w granicach kwot określonych w planie finansowym, w tym:

· § 4210 - Zakup materiałów i wyposażenia – 51.171,43 zł. W ramach tej kwoty zrealizowano: zakup środków czystości, materiałów biurowych, druków, artykułów gospodarczych, materiałów do remontu i bieżących napraw oraz czasopism. 
· § 4260 - Zakup energii – 112.633,95 zł, w tym: energia elektryczna, woda, energia cieplna. Dostawy realizowane były na podstawie zawartych umów.

· § 4270 - Zakup usług remontowych – 43.339,59 zł. W ramach tej kwoty zrealizowano usługi remontowe i konserwacyjne polegające na: wymianie okien, wykonaniu prac remontowych w czytelni szkolnej, auli, bibliotece, pokoju nauczycielskim, wykonano również naprawę oświetlenia zewnętrznego, wykonano remont kserokopiarki oraz usunięto awarię sieci kanalizacyjnej. Usługi realizowane były na podstawie umów. Zamówień udzielano bez stosowania przepisów ustawy Pzp ze względu na wartość zamówienia poniżej 14000 euro. 

· § 4300 - Zakup usług pozostałych – 25.710,62 zł. W ramach tej kwoty zrealizowano usługi: bankowe, pocztowe, odprowadzenie ścieków, wywóz nieczystości, opłaty RTV. Usługi wykonywane były na podstawie umów oraz bieżących zleceń. 

· § 4740 - Zakup materiałów papierniczych do sprzętu drukarskiego i urządzeń kserograficznych – 1.653,55 zł. Nie stwierdzono nieprawidłowości.

· § 4750 - Zakup akcesoriów komputerowych, w tym programów i licencji  – 8.242,52 zł. Dokonano zakupu akcesoriów komputerowych oraz licencji i programów.

Z ustaleń kontroli wynika, że zapisy w księgach rachunkowych zostały dokonane na podstawie dowodów księgowych spełniających wymogi określone w art. 21 ustawy o rachunkowości. Sprawdzenia i zakwalifikowania dowodów do ujęcia w księgach rachunkowych dokonywały upoważnione osoby. Realizacja zobowiązań była terminowa. Dane wykazane w sprawozdaniach Rb-28S oraz  Rb-WS wynikały z ewidencji księgowej.

Ponadto stwierdzono, że zaliczki na podatek dochodowy i składki na ubezpieczenie społeczne przekazywane były w obowiązujących terminach.

W ramach kontroli realizacji zaleceń wydanych w wyniku kontroli przeprowadzonej w 2008 roku  stwierdzono, że zalecenia zostały zrealizowane.

W związku z tym, że nie stwierdzono nieprawidłowości, nie wnioskuję o wydanie zaleceń Dyrektorowi Zespołu Szkół Medycznych w Legnicy.
W terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia, kierownikowi jednostki przysługuje prawo zgłoszenia na piśmie do Prezydenta Miasta Legnicy umotywowanych zastrzeżeń w sprawie ocen, uwag i zaleceń zawartych w tym wystąpieniu. 

Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń, bądź o działaniach podjętych w celu ich realizacji lub o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.

Prezydent Miasta
Tadeusz Krzakowski
Do wiadomości:

1. OS

2. a/a

