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Protokół nr 5/3/2007

posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

z dnia 9 marca 2007 r.

w godz. 1000 – 1525
Część wyjazdowa do Centrum Szkolenia Praktycznego w Legnicy. 

Członków komisji powitał w swojej siedzibie pan Zbigniew Kałuża dyrektor Centrum Szkolenia Praktycznego. 

Posiedzenie otworzył i prowadził przewodniczący komisji pan Kazimierz Hałaszyński.
W posiedzeniu udział brali członkowie komisji, zastępca prezydenta pani Dorota Purgal, dyrektor Wydziału Oświaty i Sportu pan Tadeusz Spendowski , kierownik planowania Wydziału Oświaty i Sportu pani Elżbieta Głogocka– zał. na 1 oraz dyrektorzy legnickich  szkół ponadgimnazjalnych zawodowych wg załączonej listy obecności – zał. nr 2. 

Po powitaniu radnych oraz gości przewodniczący stwierdził kworum po czym zaproponował  omówienia informacji Funkcjonowanie systemu oświaty w Legnicy ze szczególnym uwzględnieniem szkolnictwa zawodowego. Wszyscy radni otrzymali informację – zał. nr 3.
Pan Tadeusz Spendowski dyrektor Wydziału Kultury i Sportu bardzo szczegółowo omówił informację. Powyższa informacja to kompendium wiedzy na temat funkcjonowania całego szkolnictwa w mieście i pełnej drożności systemu oświaty. 

Radny Krzysztof Opaliński pytał na jakich zasadach odbywają się zajęcia pozalekcyjne i dlaczego brakuje nauczycieli niektórych zawodów. 

Pan Tadeusz Spendowski wyjaśnił, że w szkołach podstawowych zajęcia pozalekcyjne przeznaczane są na różnego rodzaju koła zainteresowań, natomiast w gimnazjum godziny do dyspozycji dyrektora szkoły w większości przeznacza się na godziny pozalekcyjne, które są formą spędzania czasu wolnego. Najczęściej organizowane są zajęcia rekreacyjno-sportowe skupiające największa ilość uczniów. Poza tym uczniowie uczęszczają na zajęcia kół przedmiotowych i różnego rodzaju kół zainteresowań.

Odnośnie braków nauczycieli w zawodach technicznych –z analizy wynika, że w niektórych miastach jest nadwyżka w innych brak ale u nas nie ma braku takich nauczycieli. Brakuje natomiast robotników wykwalifikowanych, w tym ślusarzy i tokarzy obsługujących wysokie technologie.

Radny Krzysztof Opaliński pytał jak tłumaczyć sytuację w drogownictwie, gdzie przepadają ogromne pieniądze, bo nie ma robotników, którzy  mogliby budować autostrady.

Tadeusz Spendowski zgodził się z tym, że brakuje robotników, ale jest to kwestia wyboru ucznia. To dzieci i ich rodzice wybierają szkołę i kierunki kształcenia, a nie nauczyciel.

Jerzy Garbarczyk dyrektor Zespołu Szkół Samochodowych potwierdził, że nie ma chętnej młodzieży na te zawody. Często sam zachęca młodzież i przedstawia korzyści wynikające z takiego czy innego zawodu, ale niestety brak jest odzewu ze strony uczniów. 

Radny Zbigniew Dudek uważa, że jest to wynik źle podjętej decyzji przez ucznia skoro na 600 uczniów rozpoczynających szkołę kończy ją zaledwie 200. Może warto rozważyć propozycję  ustalania limitów punktów przyjęcia do szkół, która spowoduje, że gorsi uczniowie przejdą do szkół zawodowych.

Nie zgłoszono pytań do informacji.

Komisja przyjęła do akceptującej wiadomości informację „Funkcjonowanie systemu oświaty w Legnicy ze szczególnym uwzględnieniem szkolnictwa zawodowego”.

Ogłoszono przerwę.

Po przerwie prowadzenie komisji objął jej wiceprzewodniczący pan Zbigniew Dudek. 

Zaproponował, aby dyrektor Centrum Szkolenia Praktycznego omówił i pokazał radnym czym dysponuje, aby dobrze przygotować młodzież do wykonywania zawodu. 

Pan Zbigniew Kałuża dyrektor CPR przedstawił swoje plany związane z funkcjonowaniem i zagospodarowaniem pomieszczeń w obiekcie, doposażeniem niektórych działów, wymianą maszyn i urządzeń oraz z remontami jakie należy przeprowadzić, aby te plany mogły się zrealizować. Mówił też o planach utworzenia nowych działów i zamiarze prowadzenia zajęć specjalistycznych, takich o jakich młodzież uczy się w swoich szkołach. Przybliżył w jaki sposób organizowane i realizowane są zajęcia praktyczne dla uczniów szkół zawodowych i dla osób dorosłych oraz egzaminy z nauki zawodu. Mówił też o innych zadaniach edukacyjnych związanych z kształceniem i doskonaleniem zawodowym, o warsztatach Zespołu Szkół Samochodowych przeniesionych z ul. Głogowskiej do CKP i o tym , że placówka stoi przed wyzwaniem modernizacji przejętej bazy i wykorzystania jej w sposób najbardziej efektywny i odpowiedni do wymagań. Na zakończenie podzielił problemami związanymi z utrzymaniem placówki oraz kosztami jakie należy ponieść, by doprowadzić to wszystko do takiego stanu, aby młodzież szkolna chętniej wybierała szkoły zawodowe, w których można zdobyć ciekawy i dobrze płatny zawód. Wszystko co robimy i jak kształcimy będziemy chcieli pokazać poprzez organizację „otwartych drzwi”.

Następnie komisja zwiedziła obiekt

Po zwiedzeniu jednostki, każdy z dyrektorów zapoznał radnych z funkcjonowaniem swojej placówki  oraz z problemami z jakimi spotykają się w swoich pacowkach. 

Wiceprzewodniczący komisji pan Zbigniew Dudek w odniesieniu do decyzji przeniesienia warsztatów Zespołu Szkół Samochodowych z ul. Głogowskiej do CKP uważa, że decyzja była racjonalna ale nie może skończyć się w połowie drogi. Dlatego uważa, że proces przenoszenia warsztatów należy zakończyć w 2007 z utworzonej rezerwy 1 mln. zł. na  podwyżki dla nauczycieli, by nowe maszyny, które będą kupowane trafiły już do Centrum Kształcenia Praktycznego. 

Wniosek radnego stanowi załącznik nr 4. 

Pan Tadeusz Spendowski wyjaśnił, że nie jest to możliwe, ponieważ nie ma na to pieniędzy. Brakuje 2 mln zł. na wynagrodzenia dla nauczycieli i ten milion jest w to wkalkulowany.  Tak więc nie ma środków na przeniesienie tych warsztatów. 

Pan Zbigniew Dudek poinformował, że ma informacje, że ten milion zł. będzie przeznaczony na szkolnictwo w związku z tym podtrzymuje wniosek. Poza tym wiadomo jaka jest skala zmarnowanych pieniędzy, kiedy uczeń nie kończy szkoły,  a jeśli będziemy mu proponować nadal takie warunki, to ten stan na pewno się nie polepszy. 

Wobec powyższego postawił wniosek pod głosowanie. 

Głosami: 4 – za, 0 – przeciw, 1 – wstrzymujący, Komisja podjęła wniosek o zakończenie procesu przenoszenia pracowni i działów z obiektu przy ul. Głogowskiej do obiektu na ul. Grunwaldzkiej w roku 2007.

Wiceprzewodniczący podziękował dyrektorom szkół za udział w posiedzeniu a dyrektorowi CKP za oprowadzenie po obiekcie i zapoznanie radnych z funkcjonowaniem placówki.

II część w sali nr 225 Urzędu Miasta. 

Wiceprzewodniczący powitał radnych oraz panią prezydent Dorotę Purgal, pana Tadeusza Spendowskiego i zaproszonych gości: panią Elżbietę Pendowską z Sanepidu i pana Marka Sułkowskiego z Państwowej Straży Pożarnej w Legnicy , następnie przedstawił porządek obrad .

1. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia komisji.

2. Informacja nt. porządku i bezpieczeństwa w placówkach oświatowych i sportowych.
3. Współpraca zagraniczna szkół, placówek kultury i organizacji sportowych. 

4. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

5. Sprawy różne.

Ad -1 ) Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia komisji.

Protokół przyjęto bez uwag, przez aklamację.

Ad – 2) Informacja nt. porządku i bezpieczeństwa w placówkach oświatowych i sportowych. 

W związku z tym, że temat merytoryczny komisji zbiega się z materiałami sesyjnymi i sprawozdawczością jednostek współpracujących z miastem, wiceprzewodniczący komisji zaproponował równoczesne omówienie informacji nt. porządku i bezpieczeństwa w placówkach oświatowych i sportowych oraz 

· Informacji nt. stanu sanitarnego miasta Legnicy za 2006 r. – druk VI/2.

· Informacji z działalności komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej  w Legnicy pt. „Ochrona przeciwpożarowa i zagrożenia pożarowe występujące w 2006 r. na terenie miasta Legnicy i powiatu legnickiego ” – druk – VI/4.

Pani Elżbieta Pendowska z Sanepidu omówiła sytuację porządku i bezpieczeństwa w szkołach. Stan sanitarny w szkołach uległ znacznej poprawie i nie budzi zastrzeżeń. Bieżący stan sanitarny był dobrze utrzymywany, higiena uczniów zachowana, infrastruktura do prowadzenia zajęć wychowania fizycznego jest prawidłowa. Są szkoły, które nie posiadają sal gimnastycznych ale mają małe salki w których te zajęcia są prowadzone lub zabezpieczają sale w innych miejscach.

W gimnazjach stan sanitarny dobry, opieka medyczna jest sprawowana, substancje niebezpieczne zabezpieczone prawidłowo, dzieci używają prawidłowych mebli do ich wzrostu.  

Radny Jacek Baczyński pytał w ilu szkołach gabinety lekarskie i czy w każdej szkole jest pielęgniarka.

Pani Dorota Purgal wyjaśniła, że w szkołach nie ma gabinetów lekarskich ale w każdej szkole jest gabinet pielęgniarski, w którym przez dwie godziny dziennie jest pielęgniarka. Harmonogram pracy pielęgniarek uzgadniany jest z Narodowym Funduszem Zdrowia.

Pan Tadeusz Spendowski dodał, że wyprowadzenie gabinetów lekarskich nastąpiło przy zmianie reformy szkolnej. Wtedy to też nowe procedury zmieniły funkcje pielęgniarki szkolnej. Obecnie nie ma ani lekarza ani szczepień w szkole, ponieważ musi się to odbywać w obecności rodzica. W związku z tym wszystkie dzieci korzystają z usług lekarskich i szczepień w przychodniach podstawowej opieki zdrowotnej. 

Pan Marek Sułkowski z KM PSP omówił działania straży pożarnej. Są to działania inne, bo opierają się na statystyce zdarzeń i jeśli one się pojawiają wtedy Straż Pożarna podejmuje działania. Raz na 3 lata sprawdzany jest stan szkół pod względem zagrożenia, gdzie przeglądane są instalacje hydrantowe i wszystkie gaśnice. Straż reaguje na wszystkie sprawy skargowe  dotyczące przechowywania niebezpiecznych substancji i materiałów. Te skargi się nie potwierdzają choć zdarza się, że substancje niebezpieczne są przeterminowane i jeszcze nie usunięte ale prawidłowo zabezpieczone. W tym roku odbędzie się przegląd wszystkich przedszkoli i szkół  i z wynikami kontroli w poszczególnych placówkach będzie można się zapoznać pod koniec roku. Ogólnie Straż Pożarna ma pełny obraz bezpieczeństwa szkół i można stwierdzić, że w legnickich szkołach jest bezpiecznie. 

Pan Zbigniew Dudek, patrząc na pozarastane krzakami rowy, pytał jak przedstawia się ocena zagrożenia powodziowego. 

Pan Marek Sułkowski odpowiedział, że udrażnianie rowów nie jest zadaniem straży, ale jest to wykazane w sprawozdaniu, ponieważ zwracamy na to uwagę.

Nie zgłoszono pytań.

Komisja zapoznała się z informacją nt. porządku i bezpieczeństwa w placówkach oświatowych i sportowych.

Głosami: 6 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja przyjęła do wiadomości informację nt. stanu sanitarnego miasta Legnicy za 2006 r. – druk VI/2 oraz informację z działalności Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Legnicy pt. „Ochrona przeciwpożarowa i zagrożenia pożarowe występujące w 2006 r. na terenie miasta Legnicy i powiatu legnickiego ” – druk – VI/4.
Ad – 3) Współpraca zagraniczna szkół, placówek kultury i organizacji sportowych. 

Raport ze współpracy zagranicznej w roku 2006– druk VI/6.

W powyższym raporcie uwzględniono zagadnienia dotyczące współpracy zagranicznej szkół, placówek kultury i organizacji sportowych w mieście 

Nie zgłoszono uwag do raportu.

Komisja przyjęła do wiadomości raport ze współpracy zagranicznej.

Ad – 4) Omówienie i zaopiniowanie pozostałych materiałów sesyjnych.

Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie przekształcenia Przedsiębiorstwa Gospodarki Mieszkaniowej w Legnicy  w zakład budżetowy pod nazwą Zarząd Gospodarki Mieszkaniowej w druk 1/VI.

Pani Jadwiga Zienkiewicz omówiła projekt uchwały.

Nie wniesiono uwag.

Wiceprzewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając, kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Głosami:  6 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Wojewodą Dolnośląskim a Gminą Legnica w sprawie powierzenia Gminie Legnica obowiązku utrzymania grobów i cmentarzy wojennych, położonych na terenie Gminy Legnica – druk 2/VI.

Pani Jadwiga Zienkiewicz omówiła projekt uchwały.

Nie wniesiono uwag.

Wiceprzewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając, kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Głosami:  6 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Projekt uchwały w sprawie regulaminu określającego wysokość dodatków i innych składników wynagrodzenia nauczycieli oraz szczegółowych warunków ich przyznawania  – druk 4/VI.

Pani Dorota Purgal omówiła projekt uchwały.

Wiceprzewodniczący komisji pytał jak przedkłada się wzrost wskaźników procentowych w zakresie dodatku funkcyjnego na wynagrodzenie nauczyciela gimnazjum.

Pan Spendowski odpowiedział, że w gimnazjum jest to 100% wzrost.

Nie wniesiono uwag.

Wiceprzewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając, kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Głosami:  6 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji na zadania oświatowe gminy i powiatu realizowane w szkołach i placówkach oświatowych, prowadzonych na terenie miasta Legnicy przez osoby prawne i fizyczne – druk 5/VI.

Nie wniesiono uwag.

Wiceprzewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając, kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Głosami:  6 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Projekt uchwały w sprawie założenia Technikum Mechanicznego w Legnicy - druk 6/VI.

Nie wniesiono uwag.

Wiceprzewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając, kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Głosami:  6 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Projekt uchwały w sprawie włączenia Technikum Mechanicznego do Zespołu Szkół Technicznych i Ogólnokształcących im. Henryka Pobożnego w Legnicy – druk 7/VI.

Nie wniesiono uwag.

Wiceprzewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając, kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Głosami:  6 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Projekt uchwały w sprawie założenia Legnickiego Uniwersytetu Trzeciego Wieku w Legnicy – druk 8/VI. 

Pan Tadeusz Spendowski przybliżył ideę utworzenia Uniwersytetu Trzeciego Wieku.

Wiceprzewodniczący komisji pan Zbigniew Dudek pytał, czy gmina powinna brać na siebie ciężar prowadzenia Uniwersytetu Trzeciego Wieku skoro w stu innych miastach są one prowadzone przez stowarzyszenia, towarzystwa lub inne organizacje pozarządowe. W samej Warszawie jest sześć takich uniwersytetów, ale wszystkie prowadzone są przez stowarzyszenia.

Pani Dorota Purgal odpowiedziała, że choć nie jest to zadanie własne gminy to jednak jest  ono wpisane w rozporządzeniu ministra. To właśnie ministerstwo zachęca gminy do tworzenia uniwersytetów.

Jakie będą koszty funkcjonowania uniwersytetu.

Uniwersytet będzie funkcjonował w Centrum Kształcenia Ustawicznego i administrator będzie się starał pozyskiwać środki na własna rękę, w tym również od swoich słuchaczy. Co do kosztów, będą one wyliczone jeśli placówka będzie działać.

Radny Jacek Baczyński pytał, czy jest zapotrzebowanie na taki uniwersytet. 

Pani Purgal poinformowała, że wniosek w tej sprawie złożył dyrektor CKU a kierował się tym, że jest zainteresowanie tym uniwersytetem.

Radny Krzysztof Opaliński uważa, że jest to cenna inicjatywa, ale są inne ważniejsze priorytety jak chociażby kultura fizyczna i sport oraz korekta wad postawy u dzieci i młodzieży, którymi należy się zając od zaraz bo to są ważniejsze sprawy niż Uniwersytet Trzeciego Wieku.

Pani Dorota Purgal uważa, że należy dać szansę ludziom, którzy szukają takiej możliwości a przede wszystkim sprawdzić, czy ten plan się zrealizuje, bo może się okazać, że oplata za semestr spowoduje, że ludzie zrezygnują z wcześniej powziętego zamiaru. Podobnie było z utworzeniem kawiarenki internatowej, która dzisiaj okazała się niezbędną.

Nie zgłoszono innych pytań.

Wiceprzewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając, kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Głosami : 2 – za, 4 – przeciw, 0 – wstrzymujących Komisja negatywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Projekt uchwały w sprawie włączenia do Centrum Kształcenia Ustawicznego w Legnicy Legnickiego Uniwersytetu Trzeciego Wieku w Legnicy – 9/VI.

Nie zgłoszono pytań.

Wiceprzewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając, kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Głosami: 2 – za, 4 – przeciw, 0 – wstrzymujących Komisja negatywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Projekt uchwały w sprawie określenia rodzajów zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, które mogą być finansowane ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w roku 2007 przez miasto Legnica -–druk 16/VI.

Nie wniesiono uwag.

Wiceprzewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając, kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Głosami:  6 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego pomiędzy ulicami Chojnowską, Żołnierską, Lotniczą i torami kolejowymi w Legnicy – 3/VI.

Pan Jacek Kraśnicki zastępca dyrektora Wydziału Gospodarki Przestrzennej, Architektury i Budownictwa omówił projekt uchwały.

Nie wniesiono uwag.

Wiceprzewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając, kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Głosami:  5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków – druk 10/VI. 

Pani Jadwiga Zienkiewicz omówiła projekt uchwały.

Wiceprzewodniczący komisji pytał, czy poza Lubinem są gminy, które zrezygnowały z dostarczania im wody ze względu na cenę.

Odpowiedź brzmiała, że nie ma takich gmin.

Nie wniesiono uwag.

Wiceprzewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając, kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Głosami:  3 – za, 1 – przeciw, 1 – wstrzymujący komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu miasta Legnicy na rok 2007 – druk 11/VI. 

Nie wniesiono uwag.

Wiceprzewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając, kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Głosami:  5 – za, 0 – przeciw, 0– wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Obszaru Staromiejskiego Centrum w Legnicy  - druk 12/VI.

Pani Jadwiga Zienkiewicz omówiła projekt uchwały.

Nie wniesiono uwag.

Wiceprzewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając, kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Głosami:  5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Legnickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej – obszar Legnica – druk 13/VI. 

Pani Jadwiga Zienkiewicz omówiła projekt uchwały.

Wiceprzewodniczący komisji sugerował zwrócenie uwagi na pozostawiony kawałek pasa ziemi przy autostradzie, który można wykorzystać na potrzeby drugiego mostu.

Nie wniesiono uwag.

Wiceprzewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając, kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Głosami: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego – druk 14/VI.

Nie wniesiono uwag.

Wiceprzewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając, kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Głosami: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie zmieniająca uchwałę w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji z budżetu miasta Legnicy na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach, sposobu jej rozliczania i kontroli oraz postępowania z wnioskiem o udzielenie dotacji – druk 15/VI. 

Pani Jadwiga Zienkiewicz omówiła projekt uchwały. 

Goszczący na posiedzeniu przewodniczący Rady pan Robert Kropiwnicki pytał, czy każdy właściciel nieruchomości zabytkowej może złożyć wniosek  o udzielenie takiej dotacji. Odpowiedź była potwierdzająca. 

Nie wniesiono uwag.

Wiceprzewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając, kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Głosami: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w rejonie ulicy Sudeckiej ( Piekary) B) w Legnicy dla terenu położonego w rejonie ulic Kedywu i Jana Stanisława Jankowskiego – druk 17/VI.

Pani Jadwiga Zienkiewicz omówiła projekt uchwały.

Nie wniesiono uwag.

Wiceprzewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając, kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Głosami: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie zmieniającą uchwałę w sprawie wyboru delegatów do Zgromadzenie Ogólnego Delegatów Stowarzyszenia „Na Kupieckim Szlaku” – druk 18/VI .

Nie wniesiono uwag.

Wiceprzewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając, kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Głosami:  5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Sprawozdanie z działalności Komendanta Miejskiego Policji w Legnicy wraz z informacją o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie miasta Legnicy w roku 2006  - druk VI/1.

Nie wniesiono uwag.

Głosami: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja przyjęła do wiadomości sprawozdanie.

Raport z działalności Straży Miejskiej w Legnicy w 2006 r – druk VI/3.

Nie wniesiono uwag.

Głosami: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja przyjęła do wiadomości raport.

Sprawozdanie z realizacji programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa 
obywateli i porządku publicznego w 2006 r. – druk VI/5.

Nie wniesiono uwag.

Głosami: 3 – za, 0 – przeciw, 2 – wstrzymujące komisja przyjęła do wiadomości sprawozdanie.

Sprawozdanie z realizacji uchwały Rady Miejskiej Nr XIV/122/99 z dnia 26 lipca 1999 r. w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania wierzytelności jednostek organizacyjnych gminy z tytułu należności pieniężnych, udzielania innych ulg w spłacaniu tych należności oraz określenia organów właściwych w tych sprawach, zmienionej uchwałą Rady Miejskiej Nr XL VII/507/02 z dnia 29 kwietnia 2002 r. oraz realizacji uchwały Rady Miejskiej Nr  LV/473/06 z dnia 24 kwietnia 2006 r. w sprawie szczegółowych zasad i trybu udzielania ulg z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy Ordynacja podatkowa przypadających miastu Legnica lub jej jednostkom organizacyjnym – druk VI/7.

Nie wniesiono uwag.

Głosami: 3 – za, 0 – przeciw, 2 – wstrzymujących komisja przyjęła do wiadomości sprawozdanie.

Ad – 6) Sprawy różne.

1) Komisja zapoznała się z:

· odpowiedzią na wnioski komisji w sprawie zwiększenia środków finansowych w budżecie miasta Legnicy na zadania z zakresu sportu – OSII.0063-3/3/2007 z dnia 26.02.2007 r. oraz zakupu sprzętu nagłośniającego dla LCK – KN.II.0063-3/1/2007 z dnia 15.02.2007 r.

2) pismem prezesa Legnickiego Klubu Oyama Karate  w Legnicy w sprawie dofinansowania działalności klubu – zał. nr 5 .
Radna Ewa Czeszejko-Sochacka złożyła wniosek o rozpoznanie sytuacji klubu oraz możliwości 

pomocy członkom klubu zarówno pod względem finansowym jak i innych formach – zał. nr 6.
Głosami: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała ww. wniosek.

3) W wyniku niedosytu informacji na poprzednim posiedzeniu komisji oraz złych wyników we współzawodnictwie szkolnym radny Krzysztof Opaliński złożył dwa wnioski dotyczące:
· opracowania systemu funkcjonowania sportu młodzieżowego w Legnicy opartego na zdrowych zasadach finansowania i rozliczania klubów na podstawie osiągniętych wyników – zał. nr 7,

· przygotowania długoletniego szczegółowego programu naprawczego dla sportu szkolnego i wychowania fizycznego w legnickich szkołach. Uzasadnienie wniosków w załączeniu – zał. nr 8.
Nie wniesiono innych spraw do rozpatrzenia.

Protokołowała Zofia Szwedyk.

Przewodniczący Komisji

Kazimierz Hałaszyński

