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PROTOKÓŁ Nr 

posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

    w dniu 08.05.2009 r.

Przewodniczący Komisji pan Zbigniew Dudek powitał wszystkich zebranych na posiedzeniu - (lista obecności - zał. nr 1). 

Przewodniczący przystąpił do realizacji porządku posiedzenia Komisji.

Zapytał czy są uwagi do zaproponowanego porządku obrad. 

Uwag nie było, porządek został przyjęty.

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Omówienie i zaopiniowanie tematu „Baza szkół i placówek oświatowych, perspektywy jej wykorzystania  w latach.2010-2015”.

4. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

5. Korespondencja kierowana do Komisji.

6. Sprawy różne i wniesione.

Ad. 2

Przewodniczący Komisji zapytał czy są uwagi do protokołu poprzedniego posiedzenia. Uwag nie było. Protokół został przyjęty.

Ad. 3
Poprosił o przedstawienie tematu pn. „Baza szkół i placówek oświatowych, perspektywy jej wykorzystania  w latach.2010-2015”. - zał. nr 2.

Dorota Purgal stwierdziła, że materiał został radnym dostarczony, nie będzie omawiany i poprosiła o zadawanie pytań do materiału.

Zbigniew Dudek odniósł się do informacji przedstawionych w materiale i zadał następujące pytania. Zapytał czy w szkołach są jeszcze przypadki nauki na dwie zmiany.

Tadeusz Spendowski wyjaśnił, że występują pojedyńcze przypadki w nauczaniu zintegrowanym  i kończą się około 13, 14 godziny ale zaczynają się też później. Kiedyś wskaźnik zmianowości był o wiele wyższy niż obecnie. Jednak sytuacja zmieni się kiedy do I klas dojdą sześciolatki i wtedy może dojść do dwuzmianowości.

Zbigniew Dudek zapytał czy klasy chodzą na pierwszą  albo na drugą zmianę przez cały rok czy naprzemiennie co pół roku.

Tadeusz Spendowski odpowiedział, że dyrektorzy o tym decydują wspólnie z radą rodziców i radą szkoły. Są przypadki dwuzmianowości przez cały rok jak i po pół roku.

Zbigniew Dudek zapytał ile wynosi sieć przedszkoli, 13 czy 14.

Tadeusz Spendowski wyjaśnił, że liczba zmienia się w zależności jak przedstawiane są przedszkola. 14 przedszkole to przedszkole specjalne dla dzieci upośledzonych i obowiązują tam inne zasady przyjęć gdyż nie jest to przedszkole otwarte dla wszystkich.

Zbigniew Dudek zapytał czy są szkoły gdzie nie ma monitoringu.

Tadeusz Spendowski odpowiedział, że są takie szkoły ale Urząd czyni nadal starania w celu pozyskania z kuratorium środków na to zadanie. Na razie nie otrzymaliśmy środków  i dalej są podejmowania staranie żeby takie środki otrzymać w ramach złożonego wniosku. Monitoring byłby potrzebny dla MCK i innych placówek, generalnie większość dużych szkół posiada kamery.

Zbigniew Dudek zapytał czy planuje się utworzyć grupy dla pięciolatków w szkołach.

Tadeusz Spendowski wyjaśnił, że trzeba będzie ocenić ilość miejsc w przedszkolach i wtedy po ilości chętnych dzieci można będzie podjąć decyzje.

Zbigniew Dudek stwierdził, że w roku szkolnym 2011/2012 będzie duży skok zerówek w szkołach i zapytał z jakiego powodu tak się stanie..

Tadeusz Spendowski odpowiedział, że demografia pokazuje, że będzie to ostatni rok nauki sześciolatków w przedszkolach i taka będzie liczba dzieci.

Zbigniew Dudek zapytał co bierze się pod uwagę ustalając liczbę dzieci w kolejnych latach w konkretnej szkole, liczbę chodzących do szkoły, czy zamieszkałych w rejonie.

Tadeusz Spendowski odpowiedział, że bierze się w tym przypadku, liczbę dzieci zamieszkałych w danym rejonie ale praktyka pokazuje, że część dzieci idzie  do innych szkól. To są tylko założenia, później wszystko się wyjaśnia kiedy dzieci zapiszą się do szkoły.

Zbigniew Dudek zapytał czy wzrośnie liczba godzin nauki dla dzieci w związku z wprowadzeniem nowych przedmiotów.

Tadeusz Spendowski odpowiedział, że dojdą nowe przedmioty i pojawią się dodatkowe godziny nauki w szkołach.

Zbigniew Dudek zapytał czy przyczyną spadku ilości uczniów w gimnazjach jest podejmowanie nauki w gimnazjach niepublicznych.

Tadeusz Spendowski odpowiedział, że nie tylko ponieważ rodzice wybierają często  gimnazjum przy ul. Chojnowskiej.

Zbigniew Dudek zapytał o Technika Uzupełniające dla Dorosłych dzienne  w ZSB,  czy warto je utrzymywać jeśli nie ma zbyt wielu chętnych, podobnie jak w ZSE.

Tadeusz Spendowski powiedział, że należy to sprawdzić i pojąć stosowną uchwałę porządkującą to zagadnienie.

Zbigniew Dudek powiedział, że w ZSI sytuacja jest dobra jeśli chodzi o liczbę oddziałów do liczby pomieszczeń. To się na pewno zmieni za kilka lat kiedy będzie więcej oddziałów niż pomieszczeń.

Tadeusz Spendowski wyjaśnił, że szkoły nie są puste, pewne przedmioty są dzielone, funkcjonują pracownie zawodowe i specjalistyczne. Tych pracowni trzeba zabezpieczyć określoną liczbę ponieważ będą środki na ich wyposażanie i zakup pomocy naukowych. Poza tym, szkoły podstawowe po 2012 r. zapełnią się większa ilością uczniów.

Zbigniew Dudek zapytał o funkcjonowanie budynku przy ul. Powstańców Śląskich.

Dorota Purgal  wyjaśniła, że nie ma decyzji co do sprzedaży czy wydzierżawienia nieruchomości. Chętni użytkownicy już są ale tą sprawą zajmie się kompetentny wydział.

Zbigniew Dudek zapytał o przyczyny przeniesienia szkoły z ul. Tatrzańskiej na ul. Piechoty.

Tadeusz Spendowski odpowiedział, że ośrodek się rozwija, dzieci przybywa i powstało przedszkole co wiąże się z potrzebą większej ilości  pomieszczeń.

Zbigniew Dudek stwierdził, że podana liczba pracowni zawodowych w ZSB chyba jest zawyżona ponieważ przewyższa liczbę pracowni we wszystkich pozostałych szkołach.

Tadeusz Spendowski odpowiedział, że nie, ponieważ niektóre pracownie będą łączone i w jednej sali można zrobić dwie pracownie. Jest to tak zaplanowane jak w zamówieniu o wyposażenie.

Zbigniew Dudek zapytał o mechatronikę i czy powstanie technikum o takiej specjalności.

Tadeusz Spendowski wyjaśnił, że do tej pory w oświacie była słaba branża mechaniczna i teraz jest możliwość pozyskania środków unijnych na nowy  typ kształcenia, który ma przyszłość.

Zbigniew Dudek zapytał o to dlaczego nie ma świetlicy w Gimnazjum nr 5 kiedy prawie wszystkie inne szkoły świetlice mają.

Tadeusz Spendowski powiedział, że widocznie nie ma takiej potrzeby, może decyduje o tym brak pomieszczenia na świetlicę.

Zbigniew Dudek zapytał czy wszędzie świetlice rozpoczynają pracę przed rozpoczęciem lekcji.

Tadeusz Spendowski powiedział, że wynika to z potrzeb rodziców, a decyduje o tym dyrektor szkoły.

Zbigniew Dudek podsumowując dyskusję  powiedział, że większość szkół pracuje na jedną zmianę i to jest sukces legnickiej oświaty. W materiale brakuje informacji o niezbędnych nakładach na potrzeby oświatowe i odpowiedzi na pytanie czy wszystko warto remontować i czy wszystkie obiekty będą nam potrzebne. Dobrze się składa, że CKU będzie lepiej zagospodarowane dzięki zorganizowaniu kształcenia dla uczniów ZSE. Podziękował za przygotowany materiał pomimo, że nie daje on odpowiedzi na wszystkie pytania.

Tadeusz Spendowski odpowiedział, że radni przyjmując Wieloletni Plan Inwestycyjny zaakceptowali pewne kierunki w tym zakresie. Pracuje się zgodnie z przyjętą strategią, nie inwestuje się w budynki gdzie nic się nie dzieje. W razie potrzeby będą podejmowane decyzje operacyjne zgodnie z potrzebami.

Krzysztof Opaliński powiedział, że u nas buduje się bardzo długo i drogo, można to zmienić, przykładem jest inwestycja Orlika, którą wykonano w kilka miesięcy. W Legnicy nie można  rozgrywać meczy piłki nożnej, budowane obiekty są bardzo drogie i nie spełniające standardów. Np. boisko w szkole w Zamku jest bardzo drogie i posiada nawierzchnię niezdrową i niebezpieczną, brakuje nawierzchni trawiastej. Stwierdził, że terminy rozpoczynania inwestycji są  w czasie korzystania z sal gimnastycznych przez dzieci, brakuje konsultacji i koordynacji żeby tego uniknąć.

Dorota Purgal powiedziała, że Ośrodek Szkolenia Młodzieży Piłkarskiej był weryfikowany przez przedstawicieli z Warszawy i został on dobrze oceniony pomimo, że nie ma wymiarów olimpijskich. Nadal można tam przeprowadzać zawody i mecze. Ośrodek na pewno nie zostanie zlikwidowany i będzie służył klasom licealnym. Boisko powstanie w tym roku tylko bez zaplecza, oferty na przetarg były za drogie.

Paweł Frost zapytał o kształcenie zawodowe, jak wygląda współpraca z pracodawcami i jakie zawody będą perspektywiczne.

Tadeusz Spendowski wyjaśnił, że rynek jest zmienny i ministerstwo przygotowuje stosowną strategię w celu zachęcenia pracodawców do pomocy w kształceniu i zatrudnianiu absolwentów szkół. Muszą powstać pewne mechanizmy zachęcające pracodawców do zatrudniania absolwentów i inwestowania w nich. W Legnicy dobrze się układa współpraca z Hutą Miedzi i firmą Winkelmanem, dzięki której powstały nowe kierunki kształcenia przydatne w tym zakładzie. Uczniowie ZSE odbywają praktyki w wielu firmach, hotelach, restauracjach i wszystkie strony bardzo sobie chwalą tę współpracę. Hotele i pensjonaty wręcz zabiegają o absolwentów tej szkoły.

Zbigniew Dudek powiedział, że uczniów szkól zawodowych i pracowników młodocianych jest sporo, a pracodawcy otrzymują dofinansowanie do praktyk po zdaniu egzaminu przez ucznia.

Po zakończonej dyskusji, Komisja przyjęła do wiadomości zaprezentowany materiał.

 Ad.4

Przewodniczący przystąpił do opiniowania materiałów sesyjnych.

· 1/XXXVIII -  projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego dla miasta Legnicy na lata 2009-2016 –  zał. nr 3.
Jadwiga Zienkiewicz wyjaśniła, że korekta budżetu była w marcu i w konsekwencji należało zmienić również WPI. W czerwcu Urząd złoży 10 wniosków o dofinansowanie, co będzie zgodne z 3-letnim planem inwestycyjnym, który jest załącznikiem do budżetu. Wszystkie te sprawy są radnym znane.

Paweł Frost zapytał czy radni dostaną informację o składanych wnioskach unijnych.

Jadwiga Zienkiewicz powiedziała, że nie ma przeszkód. Poinformowała, że jest już wstępna ocena projektu na ul. Gniewomierską, która jest pozytywna. W czerwcu złożony zostanie wniosek na rozbudowę stadionu i budowę boisk bocznych oraz wniosek dla LBP.

Paweł Frost powiedział, że rząd planuje nowelizację budżetu państwa i czy w związku z tym Prezydent planuje oszczędności.

Jadwiga Zienkiewicz wyjaśniła, że miasto ma bardzo dobre udziały w podatkach, większe niż się spodziewaliśmy. Wskaźnik bezrobocia na koniec marca wynosił 8,6 % gdzie stopa bezrobocia w województwie wynosi 12,3 %, a wskaźnik ogólnopolski to 11,2 %.W Legnicy  wzrosła liczba zarejestrowanych podmiotów gospodarczych.

Jacek Baczyński zapytał o sytuację na ul. Bydgoskiej, czy z remontem trzeba czekać na zakończenie prac na ul. Wrocławskiej.

Jadwiga Zienkiewicz wyjaśniła, że w czerwcu będzie już dokumentacja techniczna i najpierw ogłosi się przetarg na wykonawcę. Remont Wrocławskiej potrwa do września i wszystko będzie zależało od organizacji ruchu, środków  w tym roku też nie ma za dużo. Będzie w tym roku również przetarg na przejście podziemne przy ul. Złotoryjskiej.

Krzysztof Opaliński stwierdził, że do 2010 r. planuje się natężenie inwestycji i remontów mieście, a potem przez kilka lat nic się nie będzie robiło, a są szkoły, które nie mają dobrych warunków do nauki. Takie szkoły muszą czekać według planu do 2015 r.

Jadwiga Zienkiewicz powiedziała, że  jest to plan inwestycyjny, a nie plan remontów. Remonty przeprowadzane są w szkołach na bieżąco. W planie kładzie się naciski na pewne zadania  priorytetowe, do których należą inwestycje drogowe i budowa cmentarza.

Paweł Frost zapytał o stan oświetlenia mniejszych ulic.

Jadwiga Zienkiewicz odpowiedziała, że jest to na etapie rozstrzygania przetargów.
Prowadzący zaproponował pozytywnie zaopiniować projekt uchwały.

Komisja w wyniku głosowania pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: za – 5 i wstrzymujących się– 4.

· XXXVIII/1 - Sprawozdanie za 2008 r. dotyczące udzielonych innych ulg w spłacaniu należności pieniężnych i umorzeń wierzytelności jednostek organizacyjnych gminy – zał. nr 4

Nie było pytań.

Komisja przyjęła sprawozdanie do akceptującej wiadomości.

· XXXVIII/2 - Informacja nt. współpracy z organizacjami pozarządowymi i przekazywania zadań publicznych organizacjom -  zał. nr 5.
Krzysztof Opaliński stwierdził, że konkursy odbywały się ale stowarzyszenia otrzymywały środki bardzo późno. Teraz to się poprawiło i umowy podpisywane są wcześniej. Przy ogłaszaniu konkursów i podawaniu kryteriów przyznaje się środki na sport dla dzieci i młodzieży nie biorąc pod uwagę osiągnięć i wyników. Nawet jeśli są środki do rozdysponowania to czasami nie ma odpowiedniego ogłoszenia o konkursie i dlatego nie wszyscy o tym wiedzą. Dlaczego nie zaprasza się do Komisji Sportu przedstawiciela KEKiS.

Adam Sikorski powiedział, że jest zdziwiony tym, że organizacje nie są informowane o konkursach. Należy wchodzić na stronę internetową Urzędu i interesować się tymi sprawami.

Krzysztof Opaliński zarzucił, że oferta jego stowarzyszenia nie została uwzględniona ponieważ pewne dyscypliny sportowe wycięto chociaż są w nich odnoszone  sukcesy.

Adam Sikorski wyjaśnił, że ideą konkursów jest dofinansowanie określonych zadań sportowych dla organizacji, które wypełniają lukę na zadania, które nie są realizowane  przez placówki oświatowe.

Małgorzata Nowosielska stwierdziła, że jeżeli ciągle mówi się o braku działania i środków na walkę z wadami postawy i kiedy na  pływanie idą środki, czy to jest złe. Czym innym jest sport wyczynowy, a co innego jest sport dzieci i młodzieży i na taki nie wyczynowy  sport potrzebne jest wsparcie.

Zbigniew Dudek podsumowując, powiedział, że dobrze się dzieje, że powtarza się pewne rzeczy gdyż po jakimś czasie może to okazać się pozytywne. Czekaliśmy długo na zagospodarowanie CKU, początkowo ten pomysł był bardzo źle oceniany przez Prezydenta jako niewykonalny. Oczywistym jest, że gmina zleca takie zadania jakie uzna za stosowne ale powinno się informować dlaczego takie zadania mogą być dofinansowane.

Paweł Frost zaapelował o stosowanie większej przejrzystości przy ogłaszaniu konkursów i przetargów przez Urząd Miasta.

Po zakończonej dyskusji przedstawiony materiał został  przyjęty do akceptującej wiadomości.

Ad. 5

Nie było korespondencji kierowanej do Komisji. 

Ad. 6

Bogumiła Słomczyńska zabrała głos w sprawie lokalu Klimaty, gdzie dzieją się niedobre rzeczy związane z wandalizmem i zakłócaniem ciszy przez młodzież korzystającą z tego lokalu.

Zbigniew Dudek zaproponował sprawę skierować do Prezydenta w formie interpelacji.

Więcej spraw nie wniesiono, posiedzenie zostało zamknięte.

 Przewodniczący Komisji

Edukacji, Kultury i Sportu

       Zbigniew Dudek
