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Zespołu Obsługi Jednostek Oświatowych w Legnicy
Informuję, że dniach od 17 do 23 lipca 2018 r. została przeprowadzona kontrola w Zespole Obsługi Jednostek Oświatowych w Legnicy przy ul. Złotoryjskiej 144 w zakresie prawidłowości wydatkowania środków finansowych  w 2017 r. 
Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole podpisanym w dniu 25 lipca 2018 r. 
Wydatki jednostki za 2017 r. stanowiły kwotę 1 281 318,82 zł, w tym: dział 750 „Administracja publiczna”, rozdział 75085 „Wspólna obsługa jednostek samorządu terytorialnego” – 1 156 606,82 zł oraz dział 801 „Oświata i wychowanie”, rozdział 80195 „Pozostała działalność” – 124 712,00 zł. Oceny wydatkowania środków finansowych dokonano na podstawie dokumentów za czerwiec i  grudzień 2017 r. 

Kontrola wykazała, że wydatki kwalifikowano do poszczególnych podziałek klasyfikacji budżetowej zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 2 marca 2010 r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych (Dz. U. z 2014 r. poz. 1053 ze zm.) z zastrzeżeniem dotyczącym wydatków ponoszonych na podstawie umowy najmu pomieszczeń do prowadzenia działalności statutowej. Zgodnie z zawartą umową odpłatność za wynajęte od ZSTiO pomieszczenia, stanowiące 4,4% powierzchni użytkowej wynajmującego, została ustalona w wysokości 1 123,15 zł miesięcznie.  Z umowy wynika, że do kalkulacji przyjęto: koszty energii elektrycznej, energii cieplnej – CO, wody, wywozu nieczystości, utrzymania sytemu alarmowego, monitoringu i zakupu środków czystości. W umowie nie określono, w jakiej wysokości dane koszty zostały przyjęte do kalkulacji. Wystawiane  w rozliczeniu umowy noty księgowe zawierały wyszczególnienie ww. kosztów z określeniem ich wysokości wynoszących łącznie 1 123,15 zł. Powyższe noty traktowane były jak refundacja faktycznie poniesionych kosztów, co jednak nie wynikało z umowy. Umowa określała miesięczną odpłatność (czynsz). Nie miało to też odzwierciedlenia w rzeczywistych kosztach utrzymania tych pomieszczeń. W związku z tym należałoby ustalić takie zasady rozliczeń, które będą odpowiadały faktycznym kosztom utrzymania.

Z ustaleń kontroli wynika także, że dane wykazane w sporządzonych sprawozdaniach Rb-28S z wykonania planu wydatków budżetowych jednostki 
wynikały z ewidencji księgowej, zgodnie z obowiązującym w 2017 r. rozporządzeniem Ministra Finansów z 16 stycznia 2014 r. w sprawie sprawozdawczości budżetowej (Dz.U. z 2016 r., poz.1015 oraz z 2017 r. poz. 669).     
Kontrola wykazała, że dowody księgowe zawierały treści określone art. 21 ust. 1 ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości. Dowody były sprawdzone pod względem merytorycznym przez upoważnionego pracownika, formalno-rachunkowym przez główną księgową oraz zatwierdzone do zapłaty przez kierownika jednostki, zgodnie z obowiązującymi w jednostce uregulowaniami wewnętrznymi.

Udzielone zamówienia nie podlegały przepisom ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U.2017, poz. 2077 ze zm.) ze względu na wartość nie przekraczającą równowartości 30 000 euro. Udzielano tych zamówień zgodnie z uregulowaniami wewnętrznymi, poprzez przeprowadzenie analizy rynku  i wybór najkorzystniejszej oferty. 

Mając powyższe na uwadze wnoszę o realizację następującego zalecenia:

1) Spowodować ustalenie takich zasad rozliczeń z tytułu wynajmowania pomieszczeń budynku będącego w zarządzie ZSTiO, które umożliwią ujęcie w księgach rachunkowych jednostki faktycznych kosztów utrzymania tych pomieszczeń. 

Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń lub o działaniach podjętych w celu ich realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.                                                                          

                                                                                         Z up. Prezydenta Miasta








          Jadwiga Zienkiewicz

                                                                                            (Zastępca Prezydenta)                                                                        
Otrzymują:

1. adresat

2. Wydział Oświaty, Kultury i Sportu w Urzędzie Miasta Legnicy

3. a/a 
PAGE  
2

