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59-220 Legnica
Informuję, że w dniach od 9.08.2011 r. do 26.08.2011 r. w Zarządzie Dróg Miejskich w Legnicy została przeprowadzona kontrola prawidłowości wykorzystania środków z budżetu na finansowanie realizacji zadań inwestycyjnych i remontowych w zakresie oświetlenia ulicznego w 2010 r. oraz przestrzegania w 2009 r. procedur kontroli przy zaciąganiu zobowiązań finansowych i dokonywaniu wydatków, w tym na zadanie pn. Remont ulic i dróg w powiązaniu z krajowym układem komunikacyjnym – Trasa nr 4 w Legnicy. Etap I ul. Wrocławska od pl. Wilsona do II Armii WP oraz na zadanie pn. Remont przejścia podziemnego oraz sygnalizacji przy pl. Wolności.
Szczegółowe ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole podpisanym przez strony w dniu 16.09 2011 r. 

Wynika z nich, że zgodnie z przeznaczeniem wykorzystano środki z budżetu zaplanowane na finansowanie zadań inwestycyjnych i remontowych w zakresie oświetlenia ulicznego w 2010 r. W ramach środków remontowych wykonano remont ujętego w środkach trwałych jednostki oświetlenia na Osiedlu Piekary, ulice: Piłsudskiego – od ul. Sudeckiej do ul. Sikorskiego, Sudecka – od ul. Karkonoskiej do ul. Sikorskiego, Sikorskiego – od ul. Piłsudskiego do ul. Armii Krajowej, Sikorskiego – od ul. Piłsudskiego do ul. Wierzyńskiego. W ramach zadania wykonano kosztorys inwestorski wraz z przedmiarem robót oraz malowanie i pionowanie słupów, wymianę opraw, przewodów, tabliczek i źródeł światła. Wykonawcę remontu wybrano zgodnie z przepisami ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych, w trybie przetargu nieograniczonego. 
W ramach środków na zadania inwestycyjne wykonano:

· „Doświetlenie przejść dla pieszych na terenie miasta w ramach programu bezpiecznych przejść – skrzyżowanie ul. Piłsudskiego i ul. Sudeckiej,
· Oświetlenie ul. Zielnej,
· Oświetlenie uliczne w obrębie geodezyjnym Kartuzy,

· Oświetlenie ul. Malczewskiego i Miarki,

· Bezpieczne przejścia w mieście ul. Wrocławska: przejście przy głównej bramie cmentarza i skrzyżowanie z al. Ofiar Ludobójstwa OUN-UPA,

· Bezpieczne przejście w mieście ul. Złotoryjska przejście przy ul. Matejki,
· Bezpieczne przejście w mieście al. Rzeczypospolitej przejście przy ul. Świerkowej.
Do końca 2010 roku na stan środków trwałych przyjęto z inwestycji trzy obiekty, tj. oświetlenie ul. Zielnej, obrębu Kartuzy oraz przy ul. Matejki. Pozostałe zadania nie zostały w tym okresie zakończone. Zamówienia na zadanie o wartości powyżej 14 000,00 euro udzielono w trybie zamówienia z wolnej ręki na podstawie art. 67 ust. 1 pkt 1 lit. a. Prawo zamówień publicznych..
Pozostałych wykonawców wyłoniono zgodnie z przyjętymi zasadami udzielania zamówień publicznych do kwoty 14 000,00 euro, z tym że w dwóch przypadkach brak było dokumentacji z wyboru wykonawcy.
Z ustaleń kontroli dotyczących realizacji remontu przejścia podziemnego oraz sygnalizacji przy pl. Wolności wynika, że zaplanowane na ten cel środki zostały wykorzystane zgodnie z przeznaczeniem. W ramach środków wykonano remont przejścia, opracowano projekt i wykonano remont sygnalizacji świetlnej wykonano również prace projektowe i budowlane związane z przystosowaniem przejścia podziemnego do montażu pionowych platform dla osób niepełnosprawnych a także opracowano mapy do celów projektowych, aktualizacje kosztorysów oraz projekt organizacji ruchu.
W celu realizacji ww. zadania przeprowadzono trzy postępowania zgodne z ustawą Prawo zamówień publicznych. Pozostałych wykonawców wybrano według wewnętrznych zasad udzielenia zamówień publicznych do kwoty 14 000,00 euro.

Mając powyższe na uwadze zobowiązuję Pana do realizacji następującego zalecenia pokontrolnego:

· Wyboru wykonawców dla zamówień publicznych do kwoty 14 000,00 euro dokonywać zgodnie z przyjętymi w jednostce procedurami.
Prezydent Miasta

Tadeusz Krzakowski

PAGE  
2

