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Niepubliczne Przedszkole

„Dziecięcy Ogród” w Legnicy
ul. Fiołkowa 25
Informuję, że w dniach od 26 do 28 marca 2012 r. w Niepublicznym Przedszkolu „Dziecięcy Ogród” w Legnicy przy ul. Fiołkowej 25 przeprowadzona została kontrola w zakresie prawidłowości wykorzystania dotacji z budżetu miasta w 2011 r. oraz jej rozliczenia.

Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole podpisanym przez strony w dniu 3 kwietnia 2012 r. Przeprowadzona kontrola wykazała, że otrzymaną dotację z budżetu Miasta w kwocie 83.393,09 zł wykorzystano na pokrycie wydatków bieżących przedszkola w zakresie kształcenia, wychowania i opieki, w tym profilaktyki społecznej, stosownie do art. 90 ust. 3d ustawy. z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty (Dz. U. z 2004 r. Nr 256, poz. 2572 ze zm.), z następującymi uwagami dotyczącymi jej rozliczenia: w rozliczeniu dotacji w 2011 r. ujęto wydatki które były niezgodne z przeznaczeniem dotacji, tj. za wykonanie plakatów reklamowych, na zakup paliwa do prywatnego samochodu oraz na zapłatę odsetek od kredytu. Łączna kwota zakwestionowanych wydatków wyniosła 1.295,57 zł. Na ww. kwotę przyjęto do rozliczenia dotacji dowody, (dotychczas nie ujęte w rozliczeniach) potwierdzające wykorzystanie dotacji zgodnie z przeznaczeniem tj. za usługi telefoniczne, za zakup materiałów i wyposażenia, pomocy naukowych, dydaktycznych i książek oraz za obsługę księgową i zajęcia sportowe. 

Mając powyższe na uwadze zalecam, aby w rozliczeniach dotacji otrzymanej z budżetu miasta na prowadzenie przedszkola nie ujmować wydatków niezgodnych z przeznaczeniem dotacji określonym w art. 90 ust. 3 d ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty (j.t. Dz. U. z 2004 r. Nr 256, poz. 2572 ze zm), w szczególności wydatków na reklamę, odsetki od kredytu i zakupu paliwa do prywatnego samochodu.

Pisemną informację o sposobie realizacji zalecenia lub o działaniach podjętych w celu jego realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.
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