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Pani 

Alicja Łukjanowicz
Dyrektor

Miejskiego Przedszkola Nr 8

w Legnicy
Informuję, że dniach od 23 do 30 listopada 2018 r. została przeprowadzona kontrola w Miejskim Przedszkolu Nr 8 w Legnicy przy ul. Góralskiej 23/25 w zakresie prawidłowości wydatkowania środków finansowych w 2017 r. oraz w Zespole Obsługi Jednostek Oświatowych w Legnicy przy ul. Złotoryjskiej 144 w związku z powierzeniem prowadzenia rachunkowości przedszkola na podstawie uchwały Nr XXIV/221/16 Rady Miejskiej Legnicy z dnia 26 września 2016 r. zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia Zespołu Obsługi Jednostek Oświatowych w Legnicy oraz nadania statutu.
Ustalenia kontroli zawarte w protokole podpisanym w dniu 10 grudnia 2018 r. wykazały, że prawidłowo wydatkowano środki finansowe w 2017 r.

Oceny wydatków dokonano na podstawie wybranych dowodów za czerwiec i grudzień 2017 r., ewidencji księgowej tych wydatków oraz sprawozdań budżetowych za dany okres. 

Przeprowadzone czynności kontrolne wykazały, że dowody księgowe zawierały treści określone art. 21 ust. 1 ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości. Dowody były sprawdzone pod względem merytorycznym przez dyrektora przedszkola, formalno-rachunkowym przez upoważnionego pracownika ZOJO oraz zatwierdzone do zapłaty przez dyrektora przedszkola, zgodnie z obowiązującymi uregulowaniami wewnętrznymi.

Wydatki były celowe, zgodne z planem i prawidłowo zakwalifikowane do poszczególnych podziałek klasyfikacji budżetowej zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 2 marca 2010 r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych (Dz. U. z 2014 r. poz. 1053 ze zm.).

Udzielone zamówienia nie podlegały przepisom ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U.2017, poz. 2077 ze zm.) ze względu na wartość nie przekraczającą równowartości 30 000 euro. Poddane kontroli zamówienia, w tym: wymiana pokrycia części dachu w przedszkolu (9 000,00 zł), usunięcie awarii dachu papowego oraz rynien od strony ogrodu (7 440,00 zł), wykonanie oraz montaż bramy wjazdowej wraz z furtką do przedszkola (5 399,70 zł) i zakup monitora interaktywnego (6 600,00 zł) zostały udzielone wykonawcom wybranym w wyniku analizy rynku, zgodnie z przyjętymi zasadami udzielania zamówień poniżej 30 000 euro.   

Nie stwierdzono nieprawidłowości.
                                                                                                      Z up. Prezydenta Miasta








                    Krzysztof Duszkiewicz 

                                                                                                       (Zastępca Prezydenta)
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