Legnica, dnia 29.11.2018 r.

Nr OK.1711.10.2018.XI 
Pani
Jolanta Skrzypczak

po dyrektora Ośrodka Sportu i Rekreacji

w Legnicy
Informuję, że w dniach od 20.09.2018 r. do 5.10.2018 r. w Ośrodku Sportu i Rekreacji w Legnicy, została przeprowadzona kontrola w zakresie prawidłowości wydatkowania środków finansowych w latach 2017-2018. Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole podpisanym w dniu 5.11.2018 r. 
Szczegółową kontrolą objęto wydatki na wynagrodzenia osobowe pracowników. 

Z ustaleń kontroli wynika, że realizacja wydatków na wynagrodzenia była zgodna z planem. Zmiany planu dokonywane były na podstawie zawiadomień organu prowadzącego. W sprawozdaniach Rb-28S, wartość wydatków objętych kontrolą wykazano w wysokości wynikającej z ewidencji księgowej.

Zasady wynagradzania pracowników OSiR zostały ustalone w regulaminie opracowanym na podstawie art. 39 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 21 listopada 2008 r. o pracownikach samorządowych. 

Przeprowadzone czynności kontrolne wykazały, że przyznane wynagrodzenia zasadnicze pracowników nie przekraczały ustalonych w regulaminie miesięcznych kwot maksymalnego wynagrodzenia zasadniczego. Zgodnie z obowiązującymi przepisami przyznawano i naliczano dodatki stażowe, funkcyjne, specjalne oraz dodatki za pracę w porze nocnej. 

Natomiast, przyznawanie premii (różnego rodzaju) i nagród, w tym: premia  dodatkowa, premia uznaniowa, nagroda półroczna, nagroda roczna  nie wynikało z przyjętego regulaminu, w którym przewidziano przyznanie premii i nagród tylko za dodatkowe zadania wykraczające poza zakres obowiązków pracownika oraz szczególne osiągnięcia w pracy zawodowej. W powyższym zakresie stwierdzono również, że wnioski o premie i nagrody nie zawierały uzasadnień potwierdzających spełnianie wymaganych warunków. 

Ponadto, błędnie traktowano premię, jako stały składnik i ujmowano w podstawie wymiaru wynagrodzenia urlopowego w wysokości przysługującej na dany miesiąc, co było niezgodne z § 8 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 8 stycznia 1997 r. (Dz.U. z 1997 r., nr 2, poz. 14 ze zm.).

Brak dostatecznej kontroli w naliczaniu wynagrodzeń stwierdzono w związku z nienaliczeniem wynagrodzenia pracownikowi zatrudnionemu od 1 do 5 października 2017 r., należnego za 5 dni pracy w kwocie 556,80 zł, a w przypadku dwóch pracowników błędnie wyliczono nagrodę jubileuszową, pomijając przy ustaleniu podstawy naliczenia tych nagród, dodatki za godziny nocne. Powodem powyższego było zaniżenie nagród, w jednym przypadku o 25,08 zł i w drugim  o 12,69 zł.
Mając powyższe na uwadze zobowiązuję Panią do wykonania następujących zaleceń pokontrolnych:

1. Przestrzegać art. 8 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 8 stycznia 1997 r. w sprawie szczegółowych zasad udzielania urlopu wypoczynkowego, ustalania i wypłacania wynagrodzenia za czas urlopu oraz ekwiwalentu pieniężnego za urlop, zgodnie z którym składniki wynagrodzenia przysługujące za okresy nie dłuższe niż jeden miesiąc, z wyjątkiem określonych w § 7, należy uwzględniać przy ustalaniu wynagrodzenia urlopowego w łącznej wysokości wypłaconej pracownikowi w okresie 3 miesięcy kalendarzowych poprzedzających miesiąc rozpoczęcia urlopu, a w przypadkach znacznego wahania wysokości składników wynagrodzenia - w łącznej wysokości wypłaconej pracownikowi w okresie nie przekraczającym 12 miesięcy kalendarzowych poprzedzających miesiąc rozpoczęcia urlopu.
2. Dostosować obowiązujące w jednostce zasady przyznawania premii i nagród do potrzeb jednostki i zapewnić zgodne z regulaminem przyznawanie premii i nagród.

3. Wyrównać pracownikom zaniżone wynagrodzenia i wzmocnić kontrolę naliczania wynagrodzeń.

Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń lub o działaniach podjętych w celu ich realizacji bądź o przyczynach niepodjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.





Z up. Prezydenta Miasta





Krzysztof Duszkiewicz





(Zastępca Prezydenta)

Otrzymują:

1. adresat

2. Wydział Zdrowia i Spraw Społecznych

3. a/a


