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PROTOKÓŁ Nr 

posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

    w dniu 17.04.2009 r.

w godz. 10.00 – 12.00

Przewodniczący Komisji pan Zbigniew Dudek powitał wszystkich zebranych na posiedzeniu (lista obecności nr 1). 

Przewodniczący przystąpił do realizacji porządku posiedzenia Komisji.

Zapytał czy są uwagi do zaproponowanego porządku obrad. 

Uwag nie było, porządek został przyjęty.

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Omówienie i zaopiniowanie tematu: ”Przygotowanie szkół do objęcia obowiązkiem szkolnym sześciolatków”.

4. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

5. Korespondencja kierowana do Komisji.

6. Sprawy różne i wniesione.

Ad. 2

Przewodniczący Komisji zapytał czy są uwagi do protokołu poprzedniego posiedzenia. Uwag nie było. Protokół został przyjęty.

Ad. 3
Poprosił o przedstawienie tematu merytorycznego pn. ”Przygotowanie szkół do objęcia obowiązkiem szkolnym sześciolatków” - zał. nr 2.

Tadeusz Spendowski powiedział, że pierwotnie były inne założenia rządu i parlamentu do tego projektu, prace nad tym trwały bardzo długo. Obecne zmiany nie weszły jeszcze w życie, jednakże wszystkie przygotowania w szkołach trwały od dawna. Zostały podjęte określone działania w celu przygotowania szkół do przyjęcia dzieci sześcioletnich. Szkoda, że obowiązek nie wszedł w tym roku ponieważ dzieci sześcioletnich jest dużo. Dyrektorzy przedszkoli pytali rodziców czy w tym roku poślą swoje dzieci do szkół, chętnych jest tylko kilka osób. Rodzice wybierają jednak przedszkola, a w nich zerówki. Zajęcia na nowych zasadach proponuje się w szkołach gdzie już funkcjonują zerówki, gorzej jest na wsiach gdzie zawsze brakowało takich placówek. Problemem jest jeszcze zapewnienie opieki dzieciom po zajęciach lekcyjnych gdyż takich dzieci będzie więcej i będzie potrzebna większa liczba nauczycieli w świetlicach. W razie większego zainteresowania, do nowych potrzeb zostaną przekształcone istniejące już zerówki. Obecnie rodzic może domagać się opieki nad pięciolatkiem, a obowiązek jego przyjęcia do przedszkola wejdzie już w przyszłym roku szkolnym. W dalszej kolejności opieką będę objęte 4 i 3-latki. Zaczął działać elektroniczny system rekrutacji do przedszkoli, nie wszystkie podania zostały potwierdzone, ale 6 i 5-latki muszą być przyjęte.

Krzysztof Opaliński zapytał czy oprócz szkół wymienionych w materiale pozostałe szkoły są przygotowane do zmian.

Tadeusz Spendowski wyjaśnił, że pozostałe szkoły mają odpowiednią bazę ale na razie miejsca oferują wybrane szkoły, które maja najlepsze warunki i zaspokoją potrzeby chętnych na dzisiaj. Chodzi o to aby nie pogorszyć warunków nauki w bardzo dużych placówkach. Klasy pierwsze będą klasami mieszanymi sześciolatków i siedmiolatków.

Zbigniew Dudek zapytał czy rodzice będą mogli wysłać sześcioletnie dziecko do każdej szkoły.

Tadeusz Spendowski odpowiedział, że Legnica ma dobre warunki do przyjmowania 6-latków i włączenia ich do klas z siedmiolatkami. Dobra ocenę wystawiło też Kuratorium.

Zbigniew Dudek zapytał o to ile sześciolatków teraz chodzi do szkoły i dodał, że może po wejściu w życie ustawy zainteresowanie  rodziców będzie większe.

Tadeusz Spendowski odpowiedział, że jest to niewielka liczba i są to pojedyńcze przypadki. Takie informacje były zbierane wśród rodziców i pierwotnie było więcej chętnych rodziców do wcześniejszej nauki ich dzieci ale w trakcie prac nad ustawą to zainteresowanie zmalało.

Zbigniew Dudek zapytał czy przewiduje się utworzenie oddziałów dla 5-latków.

Tadeusz Spendowski odpowiedział, że 3 osoby wyraziły wolę w sprawie podjęcia przez dzieci w przyszłym roku nauki w I klasie. Cały czas jest możliwość tworzenia dodatkowych oddziałów i łączenia 5-latków z sześciolatkami.

Zbigniew Dudek zapytał czy rodzice występują o zwrot kosztów dowozu dzieci do przedszkoli.

Tadeusz Spendowski wyjaśnił, że nikt z rodziców nie wnosił roszczeń, jeżeli wejdzie obowiązek kształcenia tych dzieci to gmina będzie musiała zwracać koszty jeżeli nie będzie odpowiedniego oddziału bliżej.

Zbigniew Dudek powiedział, że przy założeniu, że obowiązkowo do przedszkoli i zerówek w szkołach muszą być przyjęte wszystkie 6 i 5 –latki, to dla pozostałych 3 i 4 latków zostanie liczba miejsc wystarczająca dla 60% tych roczników. Powinno to zaspokoić potrzeby na miejsca w przedszkolach.
Tadeusz Spendowski powiedział, że wskaźnik 5-latków jest bardzo wysoki jak i również 4-latków w stosunku do pozostałych dzieci. W przedszkolach są jeszcze wolne miejsca, ale są to miejsca w innych przedszkolach, niż te które wybrali rodzice, a rodzice nie zawsze chcą dać dziecko do innego przedszkola. Sytuacja poprawiłaby się gdyby przepisy nie narzucałyby maksymalnej liczby dzieci w grupie, w której może być 25. Jednakże frekwencja dzieci jest różna i rzadko się zdarza żeby wszystkie dzieci były obecne. Dlatego powinno się zwiększyć zapisy dzieci do grup przedszkolnych co rozładowałoby sytuację z przyjęciami. W tej sprawie kierowane były pisma do ministerstwa żeby zmienić zapisy w rozporządzeniu, również poruszano to na spotkaniach Związku Miast Polskich.

Dorota Purgal dodała, że w przedszkolach niepublicznych dzieci może być więcej i tam przepisy nie narzucają takiego obowiązku.

Ewa Szymańska zapytała czy dziecko w tym roku może pójść do szkoły zamiast do zerówki.

Tadeusz Spendowski odpowiedział, że dziecko najpierw musi być w zerówce, a zerówka jest obowiązkowa. Obecnie, 5 i 6-latki mogą być razem w zerówce.

Zbigniew Dudek dodał, że dziecko bez wcześniejszego kontaktu z przedszkolem nie powinno od razu pójść do szkoły.

Jan Kurowski wyraził swoje wątpliwości związane z wcześniejszą edukacją, argumentując to późniejszym rozwojem fizycznym i psychicznym chłopców, którzy mogą sobie na początku  gorzej radzić.

Tadeusz Spendowski powiedział, że reforma daje  szanse przede wszystkim dzieciom ze wsi, którym powinno się zapewnić równy start poprzez dostęp do przedszkoli i do szkół.

Zbigniew Dudek stwierdził, że reforma ciągle trwa ale praktyka pokazuje, że nie realizuje się nic konsekwentnie i w sposób przemyślany. Zapytał do kiedy rodzice muszą zdecydować o wcześniejszym pójściu dzieci do szkoły. 

Tadeusz Spendowski odpowiedział, że nie ma ustawowego terminu, można to zgłosić nawet w sierpniu.

Zbigniew Dudek podsumował dyskusję proponując przyjęcie materiału ponieważ jest on interesujący i wyczerpujący.

Komisja przyjęła informację pn.  ”Przygotowanie szkół do objęcia obowiązkiem szkolnym sześciolatków”  bez zastrzeżeń.

Ad. 4

· XXXVII/1 - Zarządzenie Prezydenta Miasta Legnicy w sprawie Sprawozdania z wykonania budżetu miasta Legnicy za rok 2008 wraz ze Sprawozdaniem z wykonania planu rzeczowo-finansowego miasta Legnicy za 2008 r., z Zarządzeniem Prezydenta Miasta Legnicy w sprawie przedstawienia sprawozdań z wykonania planu finansowego miejskich instytucji kultury za 2008 r., z Opinią i Raportem Niezależnego Biegłego Rewidenta i z uchwałą Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu - zał. nr 3.

Grażyna Nikodem wyjaśniła, że realizacja budżetu w 2008 r. przebiegała bardzo dobrze, dochody przewyższyły plan, dochody własne były powyżej wskaźnika upływu czasu, był wysoki udział w podatku dochodowym, podatki wpłacono w wysokości 96%. Zaplanowane zadania zostały zrealizowane. Deficyt budżetowy wyniósł 17 mln zł i był zdecydowanie niższy od planowanego, zadłużenie również było niższe od zakładanego. Środki były cały czas do dyspozycji nie było potrzeby korzystania z rachunku bieżącego.

Ewa Szymańska zapytała o podatki płacone dla innych gmin przez miasto Legnicę.

Grażyna Nikodem odpowiedziała, że podatki płacone były za nieruchomości poza granicami miasta , min. za obwodnicę zachodnią i nowy cmentarz.

Przewodniczący zaproponował przyjąć sprawozdanie do akceptującej wiadomości.

Komisja przyjęła do akceptującej wiadomości powyższe sprawozdanie.

· XXXVII/2 - Sprawozdanie z realizacji uchwał i wniosków Rady Miejskiej Legnicy z sesji, podjętych w 2008 r. – zał. nr 4.
Komisja przyjęła do akceptującej wiadomości powyższe sprawozdanie.

· XXXVII/3 - Sprawozdanie Rady Miejskiej Legnicy V kadencji – zał. nr 5.
Komisja przyjęła do akceptującej wiadomości powyższe sprawozdanie.

· XXXVII/4 - Sprawozdanie z realizacji  zadań zawartych w strategii rozwoju miasta Legnicy na lata 2004-2014 za rok 2008 r. – zał. nr 6.
Jadwiga Zienkiewicz poinformowała, że zgodnie ze strategią jest deklaracja, że co roku  robiona jest aktualizacja i to jest sprawozdanie z realizacji zadań w 2008 r. Są to zadania inwestycyjne i większość ma charakter długofalowy dlatego nie są jeszcze zakończone.
Komisja przyjęła do akceptującej wiadomości powyższe sprawozdanie.

XXXVII/5 - Raport Prezydenta Miasta Legnicy za 2008 r. -  zał. nr 7.
Komisja przyjęła do akceptującej wiadomości powyższy raport..
· 1/XXXVII - projekt uchwały w sprawie udzielenia/nie udziekenia absolutorium Prezydentowi Miasta Legnicy- zał. nr 8.
Zbigniew Dudek zwrócił uwagę, że użycie w tekście projektu uchwały  słów w sprawie „udzielenia/nie udzielenia” powoduje, że nie wiadomo za czym będziemy głosować, a wykreślenie wyrazów z tekstu projektu uchwały czy uchwały po jej przegłosowaniu jest niemożliwe.

Ewa Czeszejko-Sochacka zgłosiła wniosek o wykreślenie w projekcie uchwały słów  „nie udzielenia” i „nie udziela się”  w celu przegłosowania tylko jednej formy projektu – wniosek stanowi zał. nr 9.

W wyniku głosowania wniosek został przyjęty głosami: 7 – za i 1 – przeciwny.

Następnie, Komisja pozytywnie zaopiniowała poprawiony projekt uchwały głosami: 4 – za i 4 – wstrzymujące się.

· projekt uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Rady Miejskiej Legnicy – 2/XXXVII – zał. nr 10.
Komisja nie wniosła zastrzeżeń.

W wyniku głosowania, projekt został pozytywnie zaopiniowany głosami 8 – za.

· projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Strefy Aktywności Gospodarczej Sp. z o.o. w Legnicy– 3/XXXVII – zał. nr 11.
Komisja nie wniosła zastrzeżeń.
W wyniku głosowania, projekt został pozytywnie zaopiniowany głosami 8 – za.

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających powyżej 4,5 % alkoholu (z wyjątkiem piwa), przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w miejscu sprzedaży  oraz zasad usytuowania na terenie miasta Legnicy miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych. – 4/XXXVII – zał. nr 12.
Jadwiga Zienkiewicz poinformowała, że jest konieczność zwiększenia limitu sprzedaży alkoholu w sklepach z 220 do 250 punktów, z uwagi na nowo powstające sklepy i galerie handlowe. Dzisiaj jest do wykorzystania 6 miejsc, a miasto jest w trakcie rozwoju i tych punktów będzie przybywać. Przygotowywane są w tej sprawie  zmiany w przepisach znoszące wydawanie zezwoleń przez urzędników ze względu na swobodę  działalności gospodarczej.

Jacek Baczyński zapytał czy gmina zyskuje od sprzedawanego alkoholu.

Jadwiga Zienkiewicz odpowiedziała, ze tak, środki są od ilości sprzedanego alkoholu i dzięki nim Komisja Alkoholowa rozdziela środki na różne społeczne cele i zadania.

W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 5 - za, 3 – wstrzymujące się.
Ad. 6

Przewodniczący zapoznał radnych z odpowiedzią na wniosek złożony w styczniu w sprawie wsparcia finansowego dla klubów ASPN i KPR Miedź Legnica na 2008 r. Zwrócił uwagę, że przekroczenie terminu może się zdarzyć ale powinno być załatwione w normalny sposób. Z odpowiedzi nie wynika natomiast ani kiedy wniosek Komisji był złożony ani, że odpowiedź udzielona jest po terminie. Ponadto, zauważył, że chociaż negatywna opinia w sprawie możliwości wsparcia klubów była znana już na przełomie listopada i grudnia to kluby zostały poinformowane dopiero w połowie grudnia.

Krzysztof Opaliński zwrócił uwagę, że kluby złożyły wnioski na zadania sprzed obowiązywania uchwały ale część tych środków mogły wykorzystać jeszcze w starym roku, a resztę zwrócić.

Jadwiga Zienkiewicz wyjaśniła, że uchwała w sprawie dotacji skutkuje na 2009 r., w roku 2008 kluby nie mogły zrealizować środków ponieważ wnioskowały o dofinansowanie zadań sprzed obowiązywania tej uchwały.

Zbigniew Dudek podsumowując zaapelował żeby radnych na bieżąco informować o ważnych dla gminy sprawach. 

Więcej spraw nie wniesiono, posiedzenie zostało zamknięte.

Przewodniczący Komisji

Edukacji, Kultury i Sportu

       Zbigniew Dudek

