Legnica, dnia 18 czerwca 2009 r.

OK.XII.0914-28/09

Honorata Nowak


Dyrektor 

Miejskiego Przedszkola Nr 1 

w Legnicy 

Informuję, że na podstawie art. 187 ust. 2 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 roku o finansach publicznych, według zasad określonych w Postanowieniu Nr 1014/08 Prezydenta Miasta Legnicy z dnia 11 stycznia 2008 r. w sprawie ustalenia regulaminu kontroli wewnętrznej, przeprowadzona została kontrola w zakresie przestrzegania procedur kontroli dotyczących zaciągania zobowiązań finansowych i dokonywania wydatków w 2008 roku.

Sprawdzeniu poddano wybrane wydatki na wynagrodzenia pracowników nie będących nauczycielami za 2008 r. w wysokości 195.957,31 zł, co w stosunku do poniesionych wydatków ogółem 892.520,49 zł, w tym: wydatków budżetowych w wysokości 700.525,47 zł oraz wydatków sfinansowanych z dochodów własnych 191.995,02 zł, stanowiło 21,95 %. 

Ustalenia kontroli: 

1st Zalecenia pokontrolne, wydane w wyniku kontroli przeprowadzonej w 2008 roku  zostały zrealizowane.

2nd Przyjęta polityka rachunkowości obejmuje wymagania określone w art.10 ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości. 
3. Planowane wydatki budżetowe na 2008 rok po dokonanych zmianach wyniosły 700.566,73 zł i zostały zrealizowane w wysokości 700.525,47 zł, co stanowiło 99,99 % planu. Wydatki z dochodów własnych zaplanowane w kwocie 194.589 zł, zostały wykonane w wysokości 191.995,02 zł, co stanowiło 98,66 % planu. 
4. Stan zatrudnienia był zgodny z arkuszem organizacyjnym na rok szkolny 2007/08 oraz 2008/09.

Prawidłowość i terminowość dokonywania wydatków sprawdzono na podstawie porównania dowodów źródłowych z okresu od stycznia do grudnia 2008 roku z zapisami ewidencji szczegółowej w paragrafach: § 4010 „Wynagrodzenia osobowe pracowników”, § 4110 „Składki na ubezpieczenie społeczne”, § 4120 „Składki na Fundusz Pracy”, działu 801 Oświata i wychowanie w rozdziale 80104 Przedszkola. 

Na podstawie analizy powyższego stwierdzono:

· Wynagrodzenia zasadnicze pracowników administracji i obsługi zostały przyznane zgodnie z obowiązującymi tabelami wynagrodzeń, naliczone i wypłacone w prawidłowej wysokości.
· Kwalifikacje pracowników na zajmowanych stanowiskach były zgodne z załącznikiem nr 3 do rozporządzenia Rady Ministrów z 2 sierpnia 2005 r. w sprawie zasad wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu terytorialnego.
· Wysokość dodatków do wynagrodzenia za wieloletnią pracę, dodatków funkcyjnych, ekwiwalentu za urlop ustalano zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie przepisami.
· Nagrody jubileuszowe wypłacono niezwłocznie po nabyciu przez pracownika prawa do tej nagrody. W jednym przypadku wysokość nagrody jubileuszowej została zawyżona o 45,20 zł, ponieważ w podstawie naliczenia uwzględniono premię za miesiąc wrzesień, zamiast w przeciętnej wysokości z okresu 3 miesięcy poprzedzających dzień nabycia prawa do nagrody, zgodnie z § 16 rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 8 stycznia 1997 r. w sprawie szczegółowych zasad udzielania urlopu wypoczynkowego, ustalania i wypłacania wynagrodzenia za czas urlopu oraz ekwiwalentu pieniężnego za urlop. Innych błędów nie stwierdzono.
· W wynagrodzeniu za urlop nie uwzględniano zmiennych składników wynagrodzenia wypłaconych w okresie 3 miesięcy kalendarzowych poprzedzających miesiąc rozpoczęcia urlopu, co skutkowało zaniżeniem wynagrodzenia na kwotę ogółem 95,28 zł oraz zawyżeniem - na kwotę ogółem 56,11 zł.
· Miesięczne premie dla pracowników nie będących nauczycielami przyznawane były z uwzględnieniem zasad wynikających z Regulaminu premiowania. Fundusz premiowy, planowany w wysokości 20 % wynagrodzeń zasadniczych został wykonany w wysokości 23,51 % wynagrodzeń zasadniczych wypłaconych w 2008 roku.
· Jednostka odprowadzała zaliczki na podatek dochodowy i składki na ubezpieczenie społeczne w obowiązujących terminach.

Ponadto stwierdzono, że przedłożone do kontroli dowody księgowe  spełniały wymagania określone ustawą o rachunkowości. Sprawdzenia i zakwalifikowania dowodów do ujęcia w księgach rachunkowych dokonywały upoważnione osoby.

Mając powyższe na uwadze zobowiązuję Panią do realizacji następujących zaleceń pokontrolnych:

1st Dla pracowników nie będących nauczycielami naliczać wynagrodzenia urlopowe zgodnie z rozporządzeniem Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 8 stycznia 1997 r. w sprawie szczegółowych zasad udzielania urlopu wypoczynkowego, ustalania i wypłacania wynagrodzenia za czas urlopu oraz ekwiwalentu pieniężnego za urlop.

2nd Dokonać wypłaty zaniżonych wynagrodzeń i podjąć działania zmierzające do odzyskania środków wypłaconych w zawyżonej wysokości, a ewentualny wpływ z tego tytułu odprowadzić na dochody Gminy.

W terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia, kierownikowi jednostki przysługuje prawo zgłoszenia na piśmie do Prezydenta Miasta Legnicy umotywowanych zastrzeżeń w sprawie ocen, uwag i zaleceń zawartych w tym wystąpieniu. 

Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń, bądź o działaniach podjętych w celu ich realizacji lub o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.

Prezydent Miasta Legnicy

   Tadeusz Krzakowski
Do wiadomości:

1. OS

2. a/a
