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Protokół nr 7/5/2007

posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

z dnia 11 maja 2007 r.

w godz. 1000 – 1420
Część wyjazdowa - Gimnazjum nr 4 (Zamek Piastowski) w Legnicy. 

Członków komisji powitał w swojej siedzibie dyrektor Gimnazjum pan Zdzisław Grosicki. 

Posiedzenie otworzył i prowadził przewodniczący komisji pan Kazimierz Hałaszyński. Na podstawie listy obecności - zał. 1 do protokołu stwierdził kworum a tym samym prawomocność obrad. Na stan 9 radnych w posiedzeniu uczestniczyło 8 członków Komisji - nieobecny radny Mieszyslaw Stembalski.

Przewodniczący przywitał radnych oraz zaproszonych gości: panią Dorotę Purgal zastępcę prezydenta, pana Tadeusza Spendowskiego dyrektora Wydziału Oświaty i Sportu, panią Joannę Dorotę Panek zastępcę dyrektora Gimnazjum, panią Renatę Bieńkowską przewodniczącą Szkolnego Zespołu ds. Promocji Zdrowia i Profilaktyki oraz panią Sonię Szymkowiak-Kołbę. Powitał oraz serdecznie podziękował Panu Zdzisławowi Grosickiemu za umożliwienie członkom komisji odbycia posiedzenia w Gimnazjum oraz za przygotowanie sali pod obrady komisji. 
Po powitaniu, przewodniczący stwierdził kworum, po czym zaproponował  omówienia informacji pt. Pomoc Psychologiczno-Pedagogiczna w szkołach i placówkach oświatowych świadczona na rzecz dzieci, młodzieży i rodzin. Informację otrzymali wszyscy członkowie komisji - zał. nr 2.
Pan Tadeusz Spendowski omówił informację, sposób i zasady udzielania pomocy psychologiczno-pedagogicznej w przedszkolach, szkołach i placówkach oświatowych. 

Pomoc psychologiczno-pedagogiczna w szkołach jest organizowana w szczególności w formie zajęć dydaktyczno-wychowawczych, zajęć specjalistycznych logopedycznych, korekcyjno-kompensacyjnych, socjoterapeutycznych oraz innych zajęć o charakterze terapeutycznym, zajęć psychoedukacyjnych dla uczniów i rodziców, porad dla uczniów, porad, konsultacji i warsztatów dla rodziców i nauczycieli oraz zajęć związanych z wyborem kierunku kształcenia i zawodu. W programach dla uczniów szkół podstawowych są lekcje podczas których dzieci poznają zagrożenia cywilizacyjne, przepisy ruchu drogowego, dlaczego należy dbać o zdrowie i higienę osobistą, na czym polega prawidłowe odżywianie się, jakie są sposoby unikania niebezpieczeństw oraz przyczyny uzależnień od alkoholu, tytoniu, narkotyków i sposoby ich unikania.

Do ważnych form pomocy należą zajęcia pozalekcyjne na których wdrażane są w życie programy opracowywane przez nauczycieli np. „Stop agresji”, „Przyjazna szkoła”, „Jak rozwiązywać problemy”.  

 Sprawy opieki psychologiczno-pedagogicznej są każdorazowo badane i ta praca była zawsze bardzo pozytywnie oceniana. 

Pani Renata Bieńkowska przewodnicząca Zespołu ds. Promocji Zdrowia i Profilaktyki omówiła zarys działania tego zespołu. Zespół spotyka się z nauczycielami, wychowawcami, , pielęgniarkami szkolnymi, lekarzami, Izba Dziecka oraz przedstawicielami różnych instytucji w tym Straży Pożarnej i Policji , by móc organizować z nimi spotkania, na których młodzież poznaje zagrożenia cywilizacyjne oraz sprawy dotyczące zdrowia, higieny, prawidłowego odżywiania, przestępczości, przyczyn uzależnień od alkoholu, tytoniu, narkotyków oraz sposoby ich unikania. W szkole funkcjonuje wiele kół sportowych, plastycznych, koło teatralne, taneczne, jest koło przedsiębiorców. Młodzież angażowana jest też do udziału w różnego rodzaju konkursach, spektaklach i heppeningach a ich działalność udokumentowana jest i opisana w specjalnie przygotowanych do tego celu teczkach.

Dyrektor Gimnazjum dodał, że szkoła prowadzi również zajęcia pozalekcyjne; jest  6 kół sportowych,  SKS i koła przedmiotowe, gdzie każdy uczeń może realizować swoje pasje. Udział w tych kołach biorą nie tylko uczniowie wzorowi ale również ci z problemami. Wydawana jest też gazeta szkolna pokazująca problemy szkoły i nie tylko. Jest to gazetą polemiczną i ma duży zasięg oddziaływania. 

Dyrektor podzielił się również problemami z jakimi szkoła spotyka się na codzień, jak chociażby problem palenia papierosów. Jest to duży problem dla każdej szkoły, ale grono pedagogiczne robi wszystko, aby tego nie było a służy temu miedzy innymi monitoring szkoły oraz częste spotkania nauczycieli z rodzicami. Widzi również potrzebę psychologa w szkole. 

Radny Krzysztof Opaliński pochwalił dyrektora Gimnazjum za to, że jako jedna z nielicznych szkół gimnazjalnych bierze co miesiąc udział w imprezach lekkoatletycznych i osiąga dobre wyniki. Jest to tym bardziej budujące, że przy tak słabej bazie( boisko od 20 lat się nie zmieniło) wyniki są zadawalające. Ubolewał jednak nad tym, że od 20 lat nie zmieniło się boisko szkolne przy tej placówce. 

Dyrektor szkoły poinformował, że ten stan zaczyna się zmieniać bo szkoła otrzymała w tym roku 30 tys. zł. na wykonanie dokumentacji technicznej boiska. 

Pani Dorota Purgal wyjaśniła, że wszystko odbywa się zgodnie z przyjętą strategią standaryzującą bazę sportową w obwodach szkolnych. Najpierw realizowane były zadania tam, gdzie niczego nie było. Obecnie ta baza jest w miarę równa i dlatego teraz można kolejne zadania m.in. budować to boisko. 

Radny Zbigniew Dudek w nawiązaniu do materiału w którym zapisano że jest 20 etatów psychologów, pytał gdzie one są. 

Tan Tadeusz Spendowski wymienił szkoły i placówki w których są etaty psychologa. Są to przede wszystkim szkoły i przedszkola specjalne i integracyjne oraz poradnie psychologiczno-pedagogiczne.. 

Dyskusję zakończono.

Przewodniczący podziękował dyrektorowi Gimnazjum za udział w posiedzeniu i możliwość odbycia w nim posiedzenia komisji, natomiast zastępca przewodniczącego podziękował za otwartość na problemy, bo w innych szkołach nie mówi się o problemach. 

Poradnia Psychologiczno-Pedagogicznej nr 2 w Legnicy przy ul. Witelona. 

Członków komisji powitała pani Ewa Tymburska dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej nr 2. 

Po wzajemnym przestawieniu się pani dyrektor przybliżyła radnym strukturę organizacyjną poradni oraz wyjaśniła czym zajmuje się poradnia, w jaki sposób realizowana jest pomoc psychologiczna i pedagogiczna a następnie omówiła program i zakresy działania wszystkich czterech działów poradni.  Zakresy działania każdego działu przedstawia informacja stanowiąca - załącznik nr 3, którą na miejscu otrzymali wszyscy członkowie komisji.

Radny Zbigniew Dudek pytał ile uczniów jest w zasięgu oddziaływania poradni i kto może skierować dziecko do poradni.

Pani Ewa Tymburska odpowiedziała, że są dwie poradnie psychologiczno–pedagogiczne i miasto też jest podzielone na dwie części  w związku z tym każda z nich obsługuje około 14 tys. osób. Odnośnie tego kto może skierować dziecko na badanie, kierują je prawni opiekunowie. Nauczyciel nie może podjąć takiej decyzji., ponieważ uznaje się, że tylko rodzice decydują o losie swojego dziecka, bo oni najlepiej wiedzą czego dziecku potrzeba. Jak dziecko już trafi do poradni to uczestniczący w spotkaniach z rodzicami pedagodzy, w ramach indywidualnych kontaktów, wyjaśniają jak pomóc dziecku.  Nie każdy rodzic chce jednak ujawnić diagnozę i przyznać się do tego, że jego dziecko potrzebuje takiej pomocy. 

Radny Zbigniew Opaliński pytał jak technicznie wyglądają takie zajęcia.

Pani Ewa Tymburska  -zajęcia warsztatowe prowadzone są na terenie szkół natomiast w poradni prowadzone są badania psychologiczne, pedagogiczne, logopedyczne, dziecko jest diagnozowane, wydawana jest opinia i określany jest kierunek i forma pomocy. 

Radny Zbigniew Dudek pytał o skalę dzieci rozpoczynających naukę w wieku 6 lat. 

Pani Ewa Tymburska odpowiedziała, że nie każde dziecko w tym wieku rozpoczyna naukę. Są przypadki dzieci bardziej rozwiniętych i wtedy jest to przyspieszenie jego rytmu. Inne dzieci nie mające dojrzałości szkolnej są odraczane i rozpoczynają naukę później. Jest to kilkoro dzieci rocznie. 

Przewodniczący komisji pytał o współpracę między poradniami.

Pani Dyrektor wyjaśniła, że współpraca układa się pomyślnie, nie  ma możliwości odrębnego działania bo jest ten sam organ prowadzący i  nie ma wyróżnień między placówkami. Organizacja pracy przebiega bez zakłóceń i nie ma tarć personalnych.

Jan Kurowski pytał jak długo oczekuje się na przyjęcie dziecka do poradni. 

Odpowiedź brzmiała, że w zależności od pracy grupy od 1do 3 tygodni ale są też diagnozy natychmiastowe. Orzeczenie jest wydawane na drugi bądź trzeci dzień a opinia za dwa tygodnie. 

Na zakończenie, ze względu na nasilający się problem i obniżanie się wieku dzieci, które doświadczają się traumatyczne, Pani Dyrektor omówiła działania jakie poradnia prowadzi w ramach zajęć wykraczających poza Statut Poradni .

Przewodniczący podziękował Pani Dyrektor za wyczerpujące i profesjonalne przedstawienie działań poradni oraz za udostępnienie radnym zwiedzenia poradni.

Członkom komisji zaproponował pozytywne zaopiniowanie informacji pt. „ Pomoc psychologiczna w szkołach i placówkach oświatowych świadczona na rzecz dzieci, młodzieży i rodzin”.

Nie zgłoszono sprzeciwu. Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższą informację. 

Część II w sali nr 225 Urzędu Miasta

Przewodniczący jeszcze raz powitał wszystkich radnych oraz zaproszonych gości: panią Hannę Kraskę przewodniczącą Miejskiego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności, panią Ludmiłę Kubicką-Sopel dyrektora Wydziału Infrastruktury Komunalnej, pana Franciszka Łosia prezesa Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacyjnego oraz pana Roberta Kropiwnickiego Przewodniczącego Rady Miejskiej Legnicy. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Następnie stwierdził kworum oraz przedstawił porządek obrad. 

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

2. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

3. Korespondencja kierowana do komisji.

4. Sprawy różne i wniesione.

Ad – 1) Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Protokół przyjęto bez uwag., przez aklamację
Ad – 2) Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.
Uwaga! Wszystkie materiały sesyjne są załącznikami do protokołu sesji nr VIII/07 z dnia 28.05.2007 r.

Informacja z działalności Miejskiego Zespołu Do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności w Legnicy – druk VIII/1.

Nie zgłoszono uwag ani pytań do informacji.

Przewodniczący zaproponował pozytywne zaopiniowanie informacji.

Nie wniesiono sprzeciwu.

Głosami: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała powyższą informację. 

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu miasta Legnicy na rok 2007 – druk 1/VIII.

Nie zgłoszono uwag ani pytań .

Przewodniczący zaproponował pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały.

Nie wniesiono sprzeciwu.

Głosami: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała powyższą informację. 

Projekt uchwały w sprawie zasad przyznawania stypendiów uczniom romskim – druk 2/VIII.

Radny Zbigniew Dudek pytał o ilość uczniów romskich uczęszczających do szkół. Zwrócił też uwagę na brak w projekcie uchwały wysokości i ilości przyznanych stypendiów .

Pan Tadeusz Spendowski wyjaśnił , że do szkół uczęszcza 60 uczniów a ilości i wysokości stypendiów świadomie nie podano w projekcie uchwały, ponieważ nie wiadomo czy wojewoda przyzna środki na ten cel a jeśli przyzna to chodzi o to, abyśmy w przyszłym roku nie zmieniali uchwały. 

Radny Zbigniew Dudek uważa, że jeśli nawet wojewoda nie przyzna tych środków to warto inicjatywę  podtrzymać i środki wyłożyć z budżetu miasta. Radny zgłosił też uwagi dotyczące błędów technicznych i niekonsekwencji zapisów : 

· § 2 ust. 1 z którego wynika, że uczniowie szkół zintegrowanych w klasach od I do III również mogą ubiegać się o stypendia mimo iż są tam oceny opisowe. 

Pani Dorota Purgal wyjaśniła, że stypendia nie obejmują klas zintegrowanych.

W taki razie, pan Zbigniew Dudek proponował dopisanie, że zapis ten dotyczy tylko uczniów klas

IV – VI. 

· § 3 ust. 1, 2 i 3 z których wynika, że nawet bardzo dobry uczeń nie weźmie stypendium w następnym roku.

Pani Dorota Purgal i pan Tadeusz Spendowski poinformowali, że po skontaktowaniu się z Wojewodą Dolnośląskim rozważą te zapisy. 

Nie zgłoszono innych pytań ani uwag.

Przewodniczący zaproponował pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały.

Głosami: 3 – za, 0 – przeciw, 2 wstrzymujące komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za usuwanie pojazdów z dróg oraz ich parkowanie – druk 3/VIII.

Radny Zbigniew Dudek pytał co będzie się działo, gdy wartość opłat przekroczy wartość pojazdu.

Pani Ludmiła Kubicka-Sopel wyjaśniła, że jest to sprawa właściciela jeśli jest on zidentyfikowany. Jeśli nie, to po pół roku Urząd Skarbowy może samochód sprzedać. Zapewniła radnego, ze Miasto nie będzie obciążone kosztami.

Nie wniesiono innych pytań.

Przewodniczący zaproponował pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały.

Głosami: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie o przystąpieniu do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Legnicy – druk 4/VIII.

Nie wniesiono uwag, ani pytań.

Przewodniczący zaproponował pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały.

Głosami: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego – rozszerzenie Cmentarza Komunalnego w Legnicy – druk 5/VIII.

Radny Zbigniew Dudek pytał o przesłanki powiększenia planowanego cmentarza.

Pan Ryszard Białek wyjaśnił, że chodzi o zabezpieczenie rezerwy terenu ze względu na duża ilość zgonów rocznie. Dodał, że również Kościół Greko-Katolicki jest zainteresowany tym terenem ale najpierw należy teren przygotować i opracować miejscowy plan zagospodarowania dla tego terenu. 

Nie wniesiono innych pytań.

Przewodniczący zaproponował pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały.

Głosami: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie zasad i trybu udzielania dotacji z budżetu miasta Legnicy na prace konserwatorskie i roboty budowlane przy zabytkach, sposobu jej rozliczania i kontroli oraz postępowania z wnioskiem o udzielenie dotacji – druk 7/VIII.
Zastępca prezydenta Ryszard Białek wyjaśnił, że zmiana dotyczy ust. 3 w § 3, gdzie precyzuje się, że decyzję o przyznaniu dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach podejmuje Rada Miejska w formie uchwały a nie Prezydent Miasta. Dodał, że College wystąpiło z wnioskiem o przyznanie dotacji na remont wieży i jeszcze w tym miesiącu prezydent chciałby aby ten projekt trafił pod obrady sesji Rady.

Przewodniczący Rady pan Robert Kropiwnicki prosił, aby w przyszłości, w uzasadnianiu do uchwały umieszczać rzetelne wyjaśnienie o co tak naprawdę chodzi w danym projekcie uchwały. Odnośnie wniosku College dopuszcza podjęcie takiej uchwały na sesji uroczystej.

Radny Zbigniew Dudek  zwrócił uwagę, że podjęcie uchwały na uroczystej sesji Rady niczego nie zmieni, ponieważ obecna uchwała nie zdąży się uprawomocnić . Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od daty ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnośląskiego. 

Nie wniesiono innych uwag. Przystąpiono do głosowania. 

Przewodniczący zaproponował pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały.

Głosami: 7 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe gminnego transportu zbiorowego w Legnicy – druk 6/VIII. -
Przewodniczący Rady Robert Kropiwnicki prosił o rozważenie rozszerzenia katalogu osób o doktorantów, korzystających z bezpłatnych przejazdów komunikacją MPK .

Pani Ludmiła Kubicka-Sopel oraz pan Franciszek Łoś wyjaśnili, że ze względu na niewielką skalę zjawiska są w stanie to wprowadzić, jeśli prezydent wyrazi na to zgodę. 

Radny Zbigniew Dudek proponował rozszerzenie zapisu ust. 7 § 2 o możliwość przejechania przystanku po zmianie trasy. Swoją propozycję uzasadniał tym, że nie generuje to kosztów a ułatwia życie mieszkańcom.

Pan Franciszek Łoś nie zgodził się z propozycją radnego, ponieważ w istocie nie generuje to kosztów ale zmniejsza wpływy dla MPK. Kiedyś już tak było, że można było przejechać o jeden wspólny z inna linią przystanek dalej, ale rodziło to problemy i dlatego MPK odeszło od tego. W sprzedaży są bilety na wszystkie linie i one nie powoduje problemów.

Radny Zbigniew Dudek zgłosił wiele pytań, między innymi pytał o:  stan zatrudnienia w MPK w rozbiciu na kierowców, mechaników, innych pracowników obsługi oraz pozostałych pracowników, wielkość taboru i jego stan techniczny, proporcje sprzedaży biletów okresowych do miesięcznych, wielkość dziennej sprzedaży biletów jednorazowych, ubezpieczenie autokaskiem autobusów, dostępność stacji paliw dla mieszkańców miasta, o wzrost przychodów i kosztów z tytułu prowadzenia działalności pomocniczej i reklam. Na zakończenie radny przytoczył nazwy 14 miast w których bilety jednorazowe są tańsze. 

Na wszystkie pytania radny uzyskał szczegółowe wyjaśnienia od prezesa MPK pana Franciszka Łosia.

Nie zgłoszono innych pytań.

Przewodniczący zaproponował przegłosowanie pozytywnej opinii do projektu uchwały.

Głosami : 2 – za, 3 – przeciw, 2 – wstrzymujących komisja negatywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący podziękował Prezesowi MPK za udział w posiedzeniu i szczegółowe odpowiedzi na pytania radnych. 

Ad – 3) Korespondencja kierowana do komisji. 

Radny Zbigniew Dudek złożył wniosek na piśmie o zatrudnienie w gimnazjach, zespołach szkół w skład których wchodzą gimnazja oraz w szkołach ponadgimnazjalnych i zespołach szkół ponadgimnazjalnych psychologów, na pełnych bądź niepełnych etatach w zależności od liczby uczniów, od 1 stycznia 2008 r. Wniosek wraz z uzasadnieniem stanowi  załącznik nr 4 do protokołu.
Pani Dorota Purgal poprosiła radnych o składanie wniosków do tematów merytorycznych w trakcie omawiania materiału lub bezpośrednio po jego omówieniu a nie w sprawach różnych, ponieważ w tej części posiedzenia nie zawsze uczestniczy ktoś, kto może się merytorycznie odnieść do wniosku.

Przewodniczący postawił pod głosowanie wniosek pytając kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem i przyjęciem. 

Głosami: 4 – za, 0 – przeciw, 1 – wstrzymujący komisja pojęła wniosek o zatrudnienie w gimnazjach, zespołach szkół w skład których wchodzą gimnazja oraz w szkołach ponadgimnazjalnych i zespołach szkół ponadgimnazjalnych psychologów, na pełnych bądź niepełnych etatach w zależności od liczby uczniów, od 1 stycznia 2008 r.

Ad – 4) Sprawy różne i wniesione.

Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wnioski komisji w sprawie :

· konieczności podjęcia działań na rzecz przeniesienia filii Legnickiej Biblioteki Publicznej z dotychczasowej siedziby przy ul. Nowodworskiej do innego lokalu w tej części miasta – KN.I.0036-3/3/2007 z dnia 25.04.2007 r. 

· przygotowania nowych zasad i terminów ogłaszania i rozstrzygania konkursów ofert na rok 2008 i lata następne – OS.II.0063-3/8/2007 z dnia 07.05.2007 r. 

oraz 

· z pismami prezesa Legnickiego Klubu Oyama Karate z dnia 13.04 i 12.05.2007 r. w sprawie dofinansowania działalności klubu z rezerw budżetowych w wysokości 15 tys. zł. – załącznik nr 5.
Radny Krzysztof Opaliński skonkludował, że powraca problem konkursów i wychodzi na to, że nie był to konkurs otwarty, bo wśród przygotowanych przez Urząd Miasta propozycji nie było Klubu Oyama Karate choć oni sami taką ofertę złożyli.

Pani Dorota Purgal wyjaśniła, że w tej sprawie komisja otrzymała już odpowiedź wcześniej. 

Nie wniesiono innych spraw do rozpatrzenia.

Porządek obrad wyczerpano.

Przewodniczący podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu, po czym posiedzenie zamknął.

Protokołowała Zofia Szwedyk.

Przewodniczący Komisji

Kazimierz Hałaszyński
