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Straży Miejskiej w Legnicy
Informuję, że w dniach 9-11 i 16-17 lipca 2012 r. w Straży Miejskiej w Legnicy przy Al. Rzeczypospolitej 3 została przeprowadzona kontrola prawidłowości ponoszenia wydatków na wynagrodzenia pracowników w 2012 roku. Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole kontroli podpisanym w dniu 20 lipca 2012 r.

Kontrolą objęto wydatki na wynagrodzenia pracowników ujęte w § 4010 – „Wynagrodzenia osobowe pracowników” za okres od początku roku do 30 czerwca 2012 roku, w tym: płaca zasadnicza, dodatki funkcyjne, specjalne, za wieloletnią pracę, za godziny nocne, nagrody jubileuszowe, wynagrodzenie chorobowe, średnią urlopową oraz ekwiwalent za urlop.
W wyniku przeprowadzonej kontroli stwierdzono, że wydatki na wynagrodzenia pracowników były zgodne z planem oraz obowiązującym w jednostce regulaminem wynagradzania, przepisami ustawy z dnia 21 listopada 2008 r. o pracownikach samorządowych (Dz. U. Nr 223, poz. 1458 ze zm.) i rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 18 marca 2009 r. w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych (Dz. U. Nr 50, poz. 398 ze zm.). Stawki wynagrodzenia zasadniczego były zgodne z ustalonymi kategoriami zaszeregowania i wymaganiami kwalifikacyjnymi. Przyznane dodatki funkcyjne i dodatki specjalne były zgodne z regulaminem wynagradzania i zostały wypłacone w należnej wysokości. 

Dodatki za wieloletnią pracę ustalano na podstawie przedłożonych przez pracowników świadectw pracy, których kserokopie znajdują się w aktach osobowych i wypłacano w terminie wypłaty wynagrodzenia, począwszy od pierwszego dnia miesiąca kalendarzowego następującego po miesiącu, w którym pracownik nabył prawo do określonej stawki dodatku. Za pracę w porze nocnej wypłacane były dodatki w wysokości 20% stawki godzinowej wynikającej z minimalnego wynagrodzenia za pracę zgodnie z zasadami przyjętymi w regulaminie wynagradzania. Prawidłowo ustalano i wypłacano ekwiwalenty za niewykorzystany urlop, nagrody jubileuszowe i wynagrodzenia za czas urlopu wypoczynkowego. Ekwiwalent pieniężny za niewykorzystany urlop w związku z rozwiązaniem umowy o pracę wypłacono w dacie rozwiązania stosunku pracy. Nagrodę jubileuszową wypłacono niezwłocznie po nabyciu przez pracownika prawa do tej nagrody, zgodnie z § 8 ust. 5 ww. rozporządzenia. Wynagrodzenie stanowiące podstawę nagrody jubileuszowej obliczano zgodnie z § 14-17 rozporządzenia z dnia 8 stycznia 1997 r. w sprawie szczegółowych zasad udzielania urlopu wypoczynkowego, ustalania i wypłacania wynagrodzenia za czas urlopu oraz ekwiwalentu pieniężnego za urlop, w związku z przepisem art. 38 ust. 4 ustawy o pracownikach samorządowych. 
Dane wykazane w sprawozdaniach budżetowych wynikały z ewidencji księgowej. Z ustaleń kontroli wynika, że jednostka naliczała zryczałtowane wynagrodzenie z tytułu terminowego wpłacania do budżetu państwa zaliczek na podatek dochodowy od osób fizycznych. Uzyskane z tego tytułu dochody budżetowe zostały odprowadzone na rachunek dochodów gminy. W zakresie realizacji zaleceń z poprzedniej kontroli finansowej stwierdzono, że zalecenia zostały zrealizowane.

W wyniku przeprowadzonej kontroli nie stwierdzono nieprawidłowości.
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