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Protokół nr 13/11/2007

posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

z dnia 7 grudnia 2007 r.

w godz. 1000 – 1320
Posiedzenie otworzył i prowadził przewodniczący komisji pan Kazimierz Hałaszyński.
W posiedzeniu udział brali członkowie komisji , zastępcy prezydenta pani Dorota Purgal i pan Ryszard Białek, dyrektor Wydziału Oświaty i Sportu pan Tadeusz Spendowski i Jego zastępca pan Zbigniew Rutka oraz zaproszeni goście Renata Oberc z Centrum Edukacji i Pracy Młodzieży OHP, Kazimierz Pleśniak z TPD, Jacek Książek Komendant Hufca ZHP, Beata Witek z PTTK , Józef Baściuk z TKKF „Olimp”, Józef Seredyszyn z Polskiego Towarzystwa Schronisk Młodzieżowych i pani Marta Chmielewska z Towarzystwa im. Zofii Kossak  Koło Nr 3 w Legnicy. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Nieobecni usprawiedliwieni: pani Ewa Czeszejko-Sochacka, pan Wojciech Cichoń, pan Mieczysław Stembalski.


Po powitaniu radnych oraz gości przewodniczący stwierdził kworum i przystąpił do realizacji porządku obrad.

1. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia komisji.

2. Informacja o funkcjonowaniu stowarzyszeń i organizacji pozarządowych na rzecz dzieci i młodzieży.
3. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

4. Plan pracy komisji na rok 2008.

5. Korespondencja kierowana do komisji. 

6. Sprawy różne.

Ad – 1) Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia komisji.

Protokół przyjęto bez uwag, przez aklamację.

Ad – 2) Informacja o funkcjonowaniu stowarzyszeń i organizacji pozarządowych na rzecz dzieci

i młodzieży.
W posiedzeniu udział brali zaproszeni goście - przedstawiciele organizacji pozarządowych działających na rzecz  dzieci i młodzieży w Legnicy, którzy kolejno przybliżali radnym działalność swoich organizacji. 

Szczegółowe informacje dotyczące funkcjonowania ww stowarzyszeń i organizacji pozarządowych zawiera materiał stanowiący załącznik nr 2 i nr 3 do protokołu.

Pani Beata Witek z PTTK omówiła działalność PTTK  - Praca na rzecz dzieci i młodzieży opiera się na organizacji rajdów, zlotów i konkursów krajoznawczych i krasomówczych.  W roku bieżącym odbyło się 15 rajdów dla około 5 tys. w tym  trzy mini rajdy dla dzieci w przedziale klasowym od 1 do 3 w którym uczestniczyło około tysiąca  dzieci. Cyklicznie organizowany jest rajd dla niepełnosprawnych „Wyrównać szanse” skierowany do dzieci i  młodzieży  z Ośrodków Szkolno-Wychowawczych. W kwietniu br. PTTK zorganizował eliminacje Ogólnopolskiego Turnieju Turystyczno-Krajoznawczego szkół, w którym uczestniczyły reprezentacje szkół z całego Dolnego Śląska. 

Pani Witek zwróciła się z prośbą o możliwie większą dotację dla PTTK oraz ujecie w kalendarzu imprez miejskich konkursu krasomówczego oraz biegu na orientację „Karolinka”.

Pan Józef Baściuk z Ogniska TKKF „Olimp”- Celem stowarzyszenia jest wychowanie fizyczne , sport i rekreacja ruchowa. Hasłem stowarzyszenia jest powiedzenie” od  dzidziusia do dziadziusia”. W ognisku TKKF Olimp uprawiane jest kolarstwo, kick boxing i łucznictwo. Organizowane są gale sportowe boksu, kick boxingu i sporty walki. Realizowany jest też rządowy program „Razem bezpieczniej”, w ramach którego zorganizowano I Turniej Sprawnościowy wszystkich służb mundurowych. Klub prowadzi również zajęcia dla osób III wieku.

Pani Marta Chmielewska prezes Towarzystwa im. Zofii Kossak  Koło Nr 3 w Legnicy omówiła działalność swojego Koła -  Towarzystwo robi dużo szczególnie dla dzieci i młodzieży w sferze wychowania poprzez organizowanie Ogólnopolskich Konkursów Zofii Kossak. Utworzone zostało również Młodzieżowe Towarzystwo Zofii Kossak, które działa i osiąga sukcesy - przekłada książki na spektakle, zachęca do oglądania teatru.    

Pan Jacek Książek Komendant Hufca ZHP omówił działalność i funkcjonowanie ZHP na rzecz dzieci i młodzieży w 2007 r. ZHP jest organizacja pokoleniową, gdzie swoje miejsce może znaleźć każdy człowiek. W hufcu działają drużyny zuchowe, harcerskie, starszoharcerskie, wielopoziomowe, kręgi instruktorskie zespoły i szczepy. Są drużyny specjalistyczne  i ratownicze. Organizowane są konkursy wspinaczkowe, szkolenia, warsztaty oraz kursy o programy profilaktyczne. Prowadzona jest działalność rekreacyjno-wypoczynkowa , organizowane są rajdy , biwaki, zloty i turnieje. Uczymy dzieci samodzielności, zaradności oraz życia dzieci w grupach. Młodzież uczestniczy w ogólnopolskich przedsięwzięciach centralnych, regionalnych  oraz bierze udział w świętach państwowych.

Pan Kazimierz Pleśniak omówił działalność  TPD – celem działalności TPD jest pomoc dzieciom i ich rodzicom oraz łagodzenie skutków niedostatku, patologii, niewydolności w rodzinach a także ochrona praw dziecka. TPD aktywizuje  dzieci i młodzież do właściwego i pożytecznego spędzania wolnego czasu, rozwoju zainteresowań, popularyzacji zdrowego stylu życia, rozwoju sportu, turystyki, krajoznawstwa i ekologii. W 45 kołach działających w szkołach podstawowych, gimnazjach, szkołach ponadgimnazjalnych, przedszkolach, dwóch wyższych uczelniach, placówkach oświatowych, wychowawczych  i w dwóch zakładach pracy skupionych jest ponad 700 członków ( nauczycieli, pracowników oświaty, rodziców uczniów, uczniów powyżej 16 roku życia i przedstawicieli innych zawodów). Z pomocy żywnościowej skorzystało 1500 dzieci i członków ich rodzin. Rozdano w tym roku ponad 30 ton żywności pochodzącej z Banku Żywności oraz zebranej w marketach przez wolontariuszy. Przekazano około 1500 paczek ze słodyczami, przyborami szkolnymi i zabawkami z okazji Dnia Dziecka, Świętego Mikołaja i Gwiazdki. TPD jest organizatorem wielu konkursów plastycznych, fotograficznych które kończą się  nagrodami i medalami, imprez integracyjnych i konferencji. Podejmuje wiele przedsięwzięć adresowanych do uczniów  szkół gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych  jak zbiórka darów żywnościowych mających na celu pomoc potrzebującym. Wszystkie przedsięwzięcia inicjowane przez Oddział Miejski inspirują Kola TPD i mobilizują do aktywności i pomocy.

Pan Józef Seredyszyn omówił działalność  Polskiego Towarzystwa Schronisk Młodzieżowych  - specjalnością są obozy wędrowne. W 2007 r. Legnicki PTSM zorganizował 7 obozów wędrownych  dla 140 uczniów.  Oddział zajmuje się sprzedażą znaczków, które uprawniaj do zniżek w schroniskach  młodzieżowych i wydawaniem legitymacji członkowskich. Współpracuje z OHP w Legnicy i Polkowicach a w ramach tej współpracy  przeprowadzi kursy dla kierowników wycieczek i obozów wędrownych.

Pan Seredyszyn podzielił się też problemem -  brakuje osoby ( może być stażystka), która zajmowałaby się drobnymi sprawami przez kilka godzin dziennie. Kiedyś te sprawy prowadzili nauczyciele a dzisiaj chętnych nauczycieli jest coraz mniej i nie chcą brać w tym udziału. 

Pani Renata Oberc omówiła działalność  Centrum Edukacji i Pracy Młodzieży OHP, która zajmuje się organizacją wypoczynku dla młodzieży jak obozy i rajdy. Wypoczynek skierowany jest głównie do młodych uczestników, pochodzących w dużej mierze z rodzin biedniejszych, często patologicznych i niewydolnych wychowawczo. Młodzież z hufca uczestniczyła w wieli rajdach, wyjazdach , turniejach , konkursach i przeglądach. 

Zastępca prezydenta pani Dorota Purgal odpowiadając na pytanie pani Beaty Witek z PTTK wyjaśniła, że imprezy PTTK są ujęte w kalendarzu imprez miejskich a organizacją biegu Urząd się nie zajmuje jedynie można pewne rzeczy uzgodnić. Co do środków finansowych można je pozyskać tylko poprzez udział w konkursie dla podmiotów prowadzących działalność pożytku publicznego, bo innych form dotacji nie ma. Warto się też zastanowić czy nie sięgnąć po środki z Funduszu Ochrony Środowiska. 

Odnośnie zatrudnienia stażystki na potrzeby PTSM – prezydent nie ma takiej możliwości. Jest to w gestii Powiatowego Urzędu Pracy. 

Radny Zbigniew Dudek pytał czy faktycznie ubywa nauczycieli chętnych do współpracy z organizacjami i czy ciężar działalności organizacji przeniósł się do szkół czy nie.  

Pani Beata Witek z PTTK nie widzi  takiego problemu ponieważ wielu nauczycieli współpracuje z PTTK  i robi to społecznie.  Również pan Jacek Książek nie ma takiego problemu, bo chętni są. Był okres, że ZHP wyszło ze szkół ale teraz do nich wraca .

Nie zgłoszono innych pytań. 

Przewodniczący zaproponował pozytywne zaopiniowanie i przyjęcie do wiadomości powyższego materiału.  

Nie zgłoszono sprzeciwu.   

Komisja pozytywnie zaopiniowała „Informację o funkcjonowaniu stowarzyszeń i organizacji pozarządowych na rzecz dzieci i młodzieży.”- (OS.II.0063-3/15/07 z dnia 30 listopada 2007r.).

Przewodniczący komisji podziękował gościom za udział w posiedzeniu oraz złożył życzenia świąteczne z okazji zbliżających się Świat Bożego Narodzenia. 

Ad – 2) Omówienie materiałów sesyjnych. 

Uwaga. Wszystkie materiały sesyjne są załącznikami do protokołu sesji nr XVI/07 z dnia 29 listopada 2007 r.

Komisja omawiała materiały w następującej kolejności:

Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania wniosku PRP Legnica Spółka z o.o. w sprawie zmiany powierzchni całkowitej wielkopowierzchniowego obiektu handlowego – druk 3/XVIII.

Zastępca prezydenta pan Ryszard Białek omówił projekt uchwały – inwestor w trakcie realizacji budowy rozszerzył  plany dotyczące wykorzystania obiektu i zamierza dobudować dwie kondygnacje z przeznaczeniem ich na działalność  hotelową i gastronomiczną nie ingerując w powierzchnię handlową.  

Co z parkingiem pytał radny Zbigniew Dudek.

Pan Ryszard Białek odpowiedział, że parking pozostaje tyle że będzie to parking kryty. 

Założeniem inwestora jest budowa hotelu o  wysokim standardzie spełniającego warunki do ubiegania się o bazę hotelową  dla sportowców na Euro 2012

Jan Kurowski pytał czy nie można zrobić automatu na parkingu, aby samochody były umieszczane na parkingu za pomocą windy a nie wjazdu, który jest wąski i na dodatek opalikowany co powoduje obtarcia samochodów. 

Pan Ryszard Białek odpowiedział, że przepisy tego nie regulują i nie można przymusić inwestora do takiego rozwiązania. 

Nie wniesiono innych uwag. 

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego  pozytywnym zaopiniowaniem. 

Głosami: 7 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Projekt uchwały w sprawie w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego rejonu ulicy Sudeckiej w Legnicy wraz z autopoprawką.– druk 5/XVIII.

Zastępca prezydenta pan Ryszard Białek omówił projekt uchwały. 

Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego  pozytywnym zaopiniowaniem. 

Głosami: 7 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Projekt uchwały w sprawie w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego rejonu ulicy Lotniczej w Legnicy wraz z autopoprawką.– – druk 6/XVIII.

Zastępca prezydenta pan Ryszard Białek omówił projekt uchwały. 

Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego  pozytywnym zaopiniowaniem. 

Głosami: 7 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Projekt uchwały w sprawie w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dzielnicy Tarninów rejonu  ulicy Reja w Legnicy wraz z autopoprawką.– – druk 8/XVIII.

Zastępca prezydenta pan Ryszard Białek omówił projekt uchwały. Projekt dotyczy terenu na którym jest hurtownia „Gaja”. Właściciel terenu chce przeznaczyć ten teren pod zabudowę. 

Radny Zbigniew Dudek proponował zapisanie tego  w projekcie uchwały na co pan Ryszard Białek odpowiedział, że nie można tego zapisać u uchwale ale może być zapisany w uzasadnianiu do uchwały. 

Nie wniesiono innych uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego  pozytywnym zaopiniowaniem. 

Głosami: 7 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Projekt uchwały w sprawie o przystąpieniu do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Legnicy  – druk 7/XVIII. 

Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego  pozytywnym zaopiniowaniem. 

Głosami: 7 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Projekt uchwały w sprawie w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego na osiedlu Piekary w Legnicy – rejonu ulicy Wierzyńskiego i Gałczyńskiego  – druk 9/XVIII.

Zastępca prezydenta pan Ryszard Białek omówił projekt uchwały. Plan obejmuje teren Zespołu Szkół Integracyjnych i pozwoli na doprecyzowanie funkcji terenu  i jego zagospodarowanie zielenią parkową.

Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego  pozytywnym zaopiniowaniem. 

Głosami: 7 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Projekt uchwały w sprawie w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego na osiedlu Piekary w Legnicy  - rejonu ulicy Sudeckiej i Tatrzańskiej – druk 10/XVIII.

Zastępca prezydenta pan Ryszard Białek omówił projekt uchwały. Plan obejmuje teren przy SP nr 16 i też dotyczy obszaru pod zieleń parkową.

Co z boiskiem – pytał radny Zbigniew Dudek

Pan Ryszard Białek odpowiedział, że boisko może się mieścić w części tego terenu ale tego dzisiaj nie rozstrzygamy. 

Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego  pozytywnym zaopiniowaniem. 

Głosami: 7 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Projekt uchwały w sprawie budżetu miasta Legnicy na rok 2008 r. wraz z zarządzeniem Nr 100/7 Prezydenta Miasta Legnicy z dnia 15 listopada 2007 r. w sprawie projektu budżetu miasta Legnicy na rok 2008, informacją o stanie mienia komunalnego, objaśnieniami do projektu budżetu miasta Legnicy na rok 2008, planem rzeczowo-finansowym miasta Legnicy na rok 2008 – druk 1/XVIII.

Skarbnik miasta pani Grażyna Nikodem szczegółowo omówiła plan dochodów i wydatków budżetu z zakresu edukacji, kultury i sportu.
Radny Krzysztof Opaliński zadał pytanie dotyczące działu 926 Kultura fizyczna i sport. Radny pytał na co przeznacza się kwotę 120 tys. zł. dla powiatu i dlaczego na stypendia dla sportowców zwiększono kwotę z 200 tys. zł do 800 tys. zł.

Odnośnie kwoty 120 tys. dla powiatu jest ona przeznaczona na dotacje celowe dla podmiotów nie zaliczanych do sektora finansów publicznych – dla stowarzyszeń na organizację imprez. 

Odnośnie stypendiów i przyznawanych kwot jest to zgodne z uchwałą Rady Miejskiej. Będzie proponowana zmiana tej uchwały, bo zgłaszają się drużyny II ligowe i innych dyscyplin sportowych,, które czują się pokrzywdzone. W nowej uchwale będzie propozycja uwzględnienia wszystkich dyscyplin sportowych w korzystaniu ze stypendiów.

Radny Krzysztof Opaliński pytał dlaczego jeszcze nie ma tej uchwały skoro pisało się, że ona będzie jeszcze w grudniu br. Radny uważa, że  wzrost kwoty z 200 na 800 tys. zł. jest astronomiczny i tym bardziej niezasadny, bo są to zawodnicy słabi , którzy mają same porażki na swoim kącie.

Radny pytał też czy będzie zachowany termin ogłoszenia konkursów dla podmiotów prowadzących działalność pożytku publicznego oraz czy wysokość dotacji będzie konsultowana z naszą Komisją Edukacji Kultury i Sportu. 

Na pierwsze pytanie radny uzyskał odpowiedź twierdzącą , że konkurs został ogłoszony i czeka tylko na publikację w prasie, natomiast sprawa wielkości dotacji konsultowana była ze Społeczną Radą Sportu bo tak przewiduje regulamin.

Radny pytał dlaczego we Wrocławiu jest możliwe ogłoszenie konkursu w listopadzie a w Legnicy nie. Tak późne ogłaszanie konkursu powoduje, że kluby sportowe pozostają przez pierwsze 4 a nawet 5 miesięcy nowego roku bez pieniędzy na funkcjonowanie klubu. We Wrocławiu, w tym roku oferty są rozpatrywane 7 grudnia br. a 19 grudnia br. będzie ogłoszone rozstrzygniecie konkursu. Legnica też powinna iść tym tropem, przyspieszyć procedury i ogłaszać konkurs otwarty na nie zamknięty. 

Radny Jan Kurowski pytał czy Legnica występuje do totalizatora sportowego o dotacje do stadionu. Odpowiedź była twierdząca.

Radny Jacek Baczyński utwierdzał się czy kwota zapisana w dziale „Pomoc społeczna” jest przeznaczona na świadczenia rodzinne, zaliczkę alimentacyjną i na tzw. becikowe. Odpowiedz była twierdząca. Pani skarbnik wyjaśniła, że w ramach tej kwoty jest 300 tys. na tzw. becikowe a wyszczególnienie zadań i kwot znajdzie się w przygotowywanej autopoprawce.

Radny Zbiegnie Dudek upewniał się czy faktycznie 3% z tej kwoty jest przeznaczone na pokrycie obsługi tych świadczeń a także pytał o ściągalność należności od dłużników. 

Pani skarbnik potwierdziła, że w celu zapewnienia sprawnej obsługi tych świadczeń niezbędne jest zabezpieczenie środków w kwocie 380.690,00 zł. 

Pani Dorota Purgal odpowiadając na pytanie dot. ściągalności odpowiedziała, że od 2006 r. ściągalności zdecydowanie się poprawiła ale nadal jest znikoma i gmina dopłaca do obsługi tych świadczeń.

Radny Jan Kurowski pytał czy w związku z tym zwiększyło się zatrudnienie. Odpowiedź była twierdząca, wzrosło zatrudnienie w MOPS w momencie przejęcia zadań do realizacji przez gminę.

Radny Jacek Baczyński pytał o wydatki majątkowe na ośrodki wsparcia i czy w tych wydatkach mieści się noclegownia oraz o ile miejsc zwiększy się noclegownia.

Na nową noclegownię przy ul. Przemysłowej przeznaczono 3 mln zł. Do końca grudnia ma być ukończona dokumentacja tego obiektu. Będzie tam również Punkt Opieki nad Matką i Dzieckiem a każda matka będzie miała osobny pokój. Odnośnie miejsc, na pewno będzie ich więcej. 

Czy po wyprowadzeniu noclegowni pomieszczenia nadal będą wykorzystywane? – pytał radny Zbigniew Dudek.

Odpowiedź brzmiała, że na pewno będzie powiększony żłobek ale nie o pomieszczenia po noclegowni chyba, że będziemy tworzyć Dom Małego Dziecka.

Radny Jan Kurowski prosił o wskazanie środków na promocję miasta.

Pani Skarbnik omówiła dział 750 „Administracja publiczna” – rozdz. 75075 „Promocja jednostek samorządu terytorialnego. Szczegółowy opis znajduje się w planie rzeczowo-finansowym na str. 39.

Radny Zbigniew Dudek zadał kilka pytań dotyczących niższych wydatków na remonty w dziale „Oświata i wychowanie”, kwoty przeznaczonej na zatrudnienie psychologów, budowy łącznika w Urzędzie Miasta, przeznaczenia różnych kwot za zakup tych samych urządzeń kuchennych do żłobków.

Pani skarbnik wyjaśniła, że jak się porównuje kwoty zapisane w projekcie budżetu na remonty to zawsze będą różnice ale w ciągu roku te kwoty ciągle się zwiększają, bo przychodzą dotacje które powodują zwiększenia tych kwot. Nigdy pierwszy plan nie pokrywa się z faktycznym wykonaniem. Odnośnie psychologów jest przeznaczone 50 ty, zł na ich zatrudnienie. Sprawa łącznika – łącznik ma polepszyć komunikację dla mieszkańców a 100 tys. zł. jest przeznaczone na sporządzenie dokumentacji technicznej. Odnośnie zakupów różnych urządzeń kuchennych do żłobków – urządzenia te różną się chociażby tym, że niektóre są z dodatkową funkcją np. z wyparzaczem, inne nie. 

Radny Jacek Baczyński  pytał o powody nie ujęcia w planie budżetu remontu ul. Bydgoskiej na odcinku do Giełdy Rolno – Hurtowej oraz na czyj wniosek realizowana jest łazienka na ul. Żwirki i Wigury.

Pani skarbnik odpowiedziała, że zadanie nie jest ujęte, ponieważ będzie realizowane w ramach bieżącego utrzymania dróg. Odnośnie łazienki – lokator korzysta z toalety poza budynkiem a ponieważ budynek przygotowywany jest do zbycia należy umożliwić ludziom wykup mieszkań. 

Nie zgłoszono innych pytań.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego  pozytywnym zaopiniowaniem. 

Głosami: 4 – za, 0 – przeciw, przy 2 – wstrzymujących się  komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego – druk 2/XVIII.

Skarbnik miasta pani Grażyna Nikodem omówiła projekt uchwały.

Radny Zbigniew Dudek pytał kiedy ta uchwala wejdzie w życie. 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że po nowym roku.

Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego  pozytywnym zaopiniowaniem. 

Głosami: 6 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2008 – druk 4/XVIII.

Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego  pozytywnym zaopiniowaniem. 

Głosami: 6 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Projekt uchwały w sprawie zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego– druk 11/XVIII.

Skarbnik miasta omówiła projekt uchwały – droższy kredyt zastępuje się tańszym kredytem. Zasygnalizowała autopoprawkę do projektu, która eliminuje zera.

Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego  pozytywnym zaopiniowaniem. 

Głosami: 6 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu miasta Legnicy na rok 2007 - druk 12/XVIII.

Skarbnik miasta omówiła projekt uchwały .

Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego  pozytywnym zaopiniowaniem. 

Głosami: 6 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Ad – 4) Plan pracy komisji na rok 2008.

W związku z tym, że nie wpłynęła żadna propozycja tematów do planu pracy komisji , przewodniczący ponowił prośbę ich złożenia w Biurze Rady do dnia 12 grudnia br. . 

W dniu 17 grudnia br., po sesji Rady, odbędzie się kontynuowane posiedzenie komisji na którym zostanie przedstawiony do akceptacji komisji plan pracy na rok 2008 opracowany przez przewodniczącego i wiceprzewodniczących komisji 

Propozycję przyjęto. 

Ad – 5) Omówienie korespondencji 

Komisja zapoznała się z korespondencją:
1/ dyrektora Pogotowia Opiekuńczego w Legnicy w sprawie podjęcia uchwały umożliwiającej zorganizowanym grupom dzieci pod opieką wychowawców nieodpłatnych przejazdów komunikacją miejską – pismo z dnia 28.11.2007 r. – załącznik nr 4.
Zastępca prezydenta pani Dorota Purgal wyjaśniła, że jest po rozmowie  z Panią Dyrektor Ośrodka i sprawa została wyjaśniona na tyle, że nie ma możliwości uregulowania tego uchwałą, ale prezydent zastanowi się jak pomóc w inny sposób .

2/ dyrektora Galerii Sztuki  w sprawie:

· zwiększenia dotacji dla Galerii do kwoty 850 tys. zł.- pisma z dnia 24.10.2007 r. i 16.11.2007 r. załącznik nr 5 i 5a
· utworzenia w Legnicy nowoczesnego centrum sztuki współczesnej  -  pismo z dnia 7.11.2000 r.- załącznik nr 6.
Zastępca prezydenta pani Dorota Purgal odpowiedziała, że sprawa jest na tyle trudna, bo nie ma środków na utrzymanie takiego obiektu a jego utrzymanie będzie bardzo drogie i dotacja w wysokości 800 tys. zł. będzie za mała. W mieście mamy 5 instytucji kultury i każda jest bardzo kosztowna, a bilansuje się tylko Muzeum. 

3/ dyrektora Centrum Kształcenia Ustawicznego w sprawie stanowiska Klubu Radnych Platformy Obywatelskiej dotyczącego wykorzystania pomieszczeń w CKU – pismo z dnia 21.11.2007 r. załącznik nr 7.
Pismo było omawiane wcześniej na listopadowej sesji Rady. 

4/ dyrektora Teatru im. Heleny Modrzejewskiej w Legnicy w sprawie zobowiązań Teatru Modrzejewskiej w Legnicy – pismo  z dnia 27 listopada 2007 r. – załącznik nr 8.
Radni pytali czy wiadomo jakie zobowiązania wymagalne ma Teatr im. Heleny Modrzejewskiej. Zastępca prezydenta pani Dorota Purgal odpowiedziała, że nie wiadomo jakie Teatr ma zobowiązania. Referat kontroli przeprowadzi kontrolę w tym zakresie i ustali czy one są czy ich nie ma, ale na dzień dzisiejszy jest to niemożliwe, ponieważ dyrektor i księgowa są nieobecni. 

Póki co, czekamy co wykaże kontrola. 

Nie zgłoszono innych pytań do powyższej korespondencji.

Przewodniczący komisji zaproponował przyjęcie zapisu: Komisja zapoznała się z korespondencją:

Nie zgłoszono sprzeciwu. Zapis przyjęto przez aklamację.

Nie wniesiono innych spraw do rozpatrzenia.

Przewodniczący podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu a z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia złożył życzenia świąteczne.

Posiedzenie kontynuowane w dniu 17 grudnia br.

W posiedzeniu udział brali wszyscy członkowie komisji – załącznik nr 9.
Posiedzenie prowadził wiceprzewodniczący komisji pan Zbigniew Dudek.

Członkowie komisji otrzymali projekt planu pracy komisji na rok 2008  uwzględniający propozycje tematów zgłoszonych przez merytoryczne wydziały Urzędu Miasta oraz członków komisji  - załącznik nr 10 i 11.
Radny Krzysztof Opaliński zaproponował, aby posiedzenia wyjazdowe odbywały się bez uprzedzania dyrektorów jednostek do których komisja będzie się udawała. Radny uważa, że poinformowanie stron o wizycie komisji  powoduje, że wszyscy są przygotowani a np.  na budowach jest dużo więcej pracowników niż w inny dzień.  Odnośnie tematów do planu pracy radny uznał, że zaproponowane przez niego temat dotyczący sportów wyczynowych jest spłycony  i zbyt powierzchowny. 

Wiceprzewodniczący komisji pan Zbigniew Dudek uważa, że zawsze należy informować zainteresowane strony o wizycie, ponieważ komisja nie po to jedzie z wizytą by sprawdzać obecność pracowników lecz efekty ich pracy.  Odnośnie tematu dotyczącego sportów wyczynowych możemy ten temat przenieść do omówienia w miesiącu lipcu 2008 r., aby komisja mogła swoje uwagi dotyczące sportu wyczynowego  wnieść  do Strategii Rozwoju Miasta Legnicy, która będzie aktualizowana  na wrześniowej sesji Rady a temat dotyczący Teatru zrealizować w terminie lipcowym.

Nie zgłoszono sprzeciwu. 

Nie zgłoszono innych uwag.

Prowadzący zaproponował przyjęcie planu pracy wraz z uzgodnioną zamianą terminów dwóch tematów.

Głosami: 10 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących  komisja przyjęła plan pracy komisji na rok 2008.

Przyjęty plan pracy stanowi załącznik nr 12.
Posiedzenie zakończono.

Protokołowała Zofia Szwedyk.

Przewodniczący Komisji

Kazimierz Hałaszyński
