Legnica, dnia 2 października 2012 r.

OK.1711.34.2012.XIV

                                   Pan
                                                            Witold Dudaczyk
                                                            Prezes Zarządu
                                                            Centrum Nauki i Biznesu „Żak” Sp. z o.o. 

                                                            ul. Piotrkowska 278

                                                            90-361 Łódź                       
Informuję, że z powodu nie udostępnienia, w siedzibie szkół prowadzonych w Legnicy, dokumentacji finansowej dotyczącej wykorzystania dotacji z budżetu Miasta Legnicy na ich prowadzenie w 2011 r. w kwocie 2 088 596,11 zł, w tym: Policealnej Szkoły Centrum Nauki i Biznesu „Żak” – 965 289,00 zł, Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych „Żak” – 626 812,11 zł i Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych „Żak” – 496 495,00 zł - podlegają one zwrotowi do budżetu. 
Jednocześnie nadmieniam, że prawo wstępu do szkół oraz wglądu do prowadzonej przez nie dokumentacji organizacyjnej, finansowej i dokumentacji przebiegu nauczania zostało zagwarantowane art. 90 ust 3f ustawy o systemie oświaty. Ponadto w § 7 ust. l Uchwały Nr XLVI/383/09 Rady Miejskiej z dnia 26.10.2009 r. w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji niepublicznym oraz publicznym szkołom i placówkom prowadzonym przez osoby prawne i fizyczne a także trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania postanowiono, że kontrolę można przeprowadzić w szkole. W związku z tym brak jest podstaw do przeprowadzania kontroli w proponowanym przez Spółkę miejscu, tj. biurze rachunkowym w Łodzi.

Mając powyższe na uwadze wnoszę o dokonanie zwrotu dotacji do budżetu Miasta Legnicy w łącznej kwocie 2 088 596,11 zł wraz z odsetkami określonymi jak dla zaległości podatkowych, w ciągu 15 dni od dnia stwierdzenia okoliczności, stosownie do art. 252 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz. U. Nr 157, poz. 1240, ze zm.).
Pisemną informację o sposobie realizacji zalecenia lub o działaniach podjętych w celu jego realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.
Do wiadomości:
1. adresat

2. Pani Dorota Purgal Z-ca Prezydenta Miasta Legnicy

3. a/a                                                                                                    
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