BR.0014.1.21.2021.II

Protokół Nr 21/21

posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów,

które odbyło się w trybie zdalnym, dnia 18 stycznia 2021 r. od godz. 10.00.

Posiedzenie prowadziła radna Ewa Czeszejko-Sochacka, wiceprzewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów. Wiceprzewodnicząca Komisji po stwierdzeniu kworum otworzyła obrady. 

(lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu). 

Porządek obrad:

1) Przyjęcie porządku obrad.

2) Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

3) Stan realizacji wydatków inwestycyjnych z Legnickiego Budżetu Obywatelskiego za lata 2016-2020.
4) Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

5) Omówienie korespondencji.

6) Sprawy różne.

Do porządku obrad radni uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła porządek obrad przez aklamację.

AD. 2 PRZYJĘCIE PROTOKOŁU POPRZEDNIEGO POSIEDZENIA KOMISJI.

Radni nie wnieśli uwag do protokołu.

Komisja przyjęła protokół bez uwag, 7 głosami za, 1 radny wstrzymał się od głosu. 
AD. 3 STAN REALIZACJI WYDATKÓW INWESTYCYJNYCH Z LEGNICKIEGO BUDŻETU OBYWATELSKIEGO ZA LATA 2016-2020 – pismo Zastępcy Prezydenta Krzysztofa Duszkiewicza z 15 stycznia 2021 r. nr CDO.0012.1.2021.II.

(zał. nr 2 do protokołu)

Radny, Maciej Kupaj - zwrócił uwagę, że w roku 2018, 2019, 2020 mamy niezrealizowane po jednym zadaniu, zapytał: jakie były przyczyny, czy zadania będą zrealizowane?
Jadwiga Zienkiewicz, Zastępca Prezydenta odpowiedziała, że  w 2016 r.  nie zrealizowaliśmy jednego zadania pn. „Gwiezdna arena” – wykonaliśmy tylko projekt budowlany, uzyskaliśmy pozwolenie na budowę, zadanie kosztowało ponad 500 tys. zł. Zostało wprowadzone do budżetu miasta poza budżetem obywatelskim i zostało zrealizowane. W 2017 r.  zrealizowano wszystko. W 2018 r. zadanie „Magiczny ogród” – wykonaliśmy dokumentację. Kosztorys inwestorski znacząco przekroczył środki, proponowaliśmy zmianę nawierzchni, gdyż nie było wykonawcy na taką nawierzchnię z projektu, lider zadania (AVATAR) się nie zgodził. Czy będzie realizowane nie wie, ponieważ tego samego zadania nie ponowił lider projektu.

Radny, Maciej Kupaj przypomniał, że na temat tego projektu rozmawiano pod koniec roku 2019 i  Pani Prezydent powiedziała, że nie zostało zrealizowane ze względów pogodowych,                 a zadanie zostanie zrealizowane w 2019. Mamy rok 2021. Pierwszy raz słyszy o przekroczeniu kwoty. O ile kosztorys przekroczył kwotę zapisaną na projekt? Powiedziała też Pani, że lider nie ponowił projektu, ale powiedziane było, że zadanie zostanie zrealizowane w roku 2019.
Jadwiga Zienkiewicz - odpowiedziała, że taki był plan, ale później była kwestia przygotowania budżetu na kolejny rok i to zadanie nie zmieściło się w budżecie.
Radny, Maciej Kupaj - zapytał o ile kosztorys przekroczył kwotę zapisaną na projekt.

Grażyna Litwin, Dyrektor Wydziału Inwestycji Miejskich powiedziała, że to zadanie prowadził ZGM, nie zna kwoty, spróbuje się dowiedzieć. 
Jadwiga Zienkiewicz - rok 2019  – dokumentacja na zagospodarowanie podwórka na ul. św. Wojciecha i Żwirki i Wigury – po uzgodnieniach z Tauronem, okazało się, że usunięcie kolizji energetycznej, będzie kosztowało 150 tys. zł, z powodu za wysokich kosztów zadanie nie zostało zrealizowane. Dokumentacja jest, ale środki ZGM nie pozwoliły na realizację tego zadania w 2020 r. Zmieściły się tylko zadania związane z rewitalizacją ul. H. Pobożnego i Chrobrego oraz inwestycje, które niwelują stan zagrożenia w budynkach, głównie zadania związane z wentylacją bądź remontami kapitalnymi dachów. 
Rok 2020 – jeden projekt nie doczekał się realizacji, jest to „Tor do jazdy na rolkach i strefa do nauki jazdy w Parku Miejskim”. Są dwa powodu braku realizacji, pierwszy zasadniczy to kosztorys  - ponad 600 tys. zł. Druga sprawa to długotrwałe uzgodnienia z wojewódzkim konserwatorem zabytków, decyzję otrzymaliśmy na przełomie listopada i grudnia. To już nie był czas na realizację inwestycji, której i tak ze względów kosztowych nie moglibyśmy zrealizować. Dokumentacja jest, może być wykorzystana na innym terenie gdyby pojawił się taki pomysł. Na koszt wpłynęła konieczność rozebrania nawierzchni betonowej z tego terenu.

Radny, Maciej Kupaj zauważył, że jak ruszaliśmy z Legnickim Budżetem Obywatelskim, powoływaliśmy zespoły m.in. zespoły merytoryczne, które oceniały planowaną wysokość realizacji tych inwestycji. Zdarzały się takie sytuacje jak z „Gwiezdną areną”. Decyzja Prezydenta Miasta była taka, że jeżeli wartość inwestycji przekracza założenia budżetu obywatelskiego, zostanie to zrealizowana w roku następnym. Od trzech lat nie realizujemy jednego na 11 zadań. Jest zdziwiony tym co powiedziała Pani Prezydent, że projekt nie został ponowiony. Zakładaliśmy, że projekty LBO będą realizowane. Mieszkańcy przestaną składać projekty jeśli nie będziemy ich realizować. Może weryfikacja ze względu na koszty jest zła.

Prosiłby o przeanalizowanie tej sytuacji, zastanowienie się co z tym zrobić.

Jadwiga Zienkiewicz odpowiedziała, że jeśli chodzi o przegłosowane projekty, one są tylko ogólnie opisane ze wskazaniem lokalizacji, szacowane przez inicjatora koszty dopiero w trakcie przygotowywania dokumentacji poznajemy czy zostały właściwie określone. Przedstawiła jakie kroki podejmowano z liderami projektów.

Krzysztof Duszkiewicz, Zastępca Prezydenta dodał, że jeśli chodzi o tor rolkowy, z liderami projektów były i są prowadzone rozmowy. Tam jest kwestia opinii konserwatora zabytków, któremu nie podoba się ta lokalizacja i szukamy w przestrzeni miejskiej innej lokalizacji, która zadowoliłaby obie strony.

Grażyn Litwin, Dyrektor Wydziału Inwestycji Miejskich odniosła się do projektu  „Magiczny ogród”, koszt dokumentacji wynosił 265 000 brutto, zrealizowano dwa postępowania o wybór wykonawcy. Jednak w obu postępowaniach nikt nie złożył oferty. Wówczas limit na zadanie wynosił 200 000. W wyniku trzeciego postępowania wykonawca deklarował realizację zadania za kwotę wyższą niż założona na zadanie.
Tor rolkowy – w kontakcie z liderem byliśmy. Długo trwały uzgodnienia z konserwatorem. Nie bardzo jest co ograniczać z zakresu rzeczowego zadania, ponieważ taki tor rolkowy, to jest w zasadzie ręczne profilowanie nasypu, nawierzchni. Są to bardzo skomplikowane prace i nie będą kosztowały mniej.
Radny, Maciej Kupaj prosiłby, aby do liderów tych dwóch projektów wysłać informację, że zadanie będzie zrealizowane, jeśli okroją zakres zadania albo złożą ponownie projekt do kolejnego budżetu.

Jadwiga Zienkiewicz odpowiedziała, że zgodnie z sugestią radnego wystąpimy do liderów projektów, jak będzie potrzeba to się spotkamy, ponieważ wnętrze podwórkowe przy ul. Żwirki i Wigury jest dosyć dużym wnętrzem, być może uda się wypracować projekt omijający tę kolizję.
Tadeusz Krzakowski, Prezydent Miasta Legnicy powiedział, że każdy projekt LBO jest projektem jednorocznym i jest realizowany zgodnie z przyjętymi zasadami. W związku z tym roczna realizacja inwestycji musi być gwarantowana, stąd też po przyjęciu projektów do realizacji, na etapie opracowywania dokumentacji a później rozstrzygnięć przetargowych, prowadzi się rozmowy z liderem, aby zmieścić się z projektem i zrealizować go w danym roku. Zasada jest jedna, jak projekt wypada w danym roku, nie będzie realizowany w przyszłorocznym budżecie, ponieważ pochłonąłby kolejne pieniądze z projektów, które są głosowane w danym roku na następny rok. Projekt musi by opracowany tak, aby zmieścił się kwotowo w zapisanych środkach. Zapewnił, że rozmowy i spotkania z liderami projektów są elementem stałej pracy. Jeśli chodzi o „Magiczny ogród”, Avatar był na bieżąco informowany, uczestniczyli w rozmowach dotyczących realizacji tego przedsięwzięcia. Oferty, które były składane przekraczały wartość kosztorysową, później wykonawcy nie chcieli się podjąć realizacji zadania ze względu na zbyt późny okres i ze względu na warunki pogodowe odmówili realizacji. Z Avatarem jesteśmy cały czas w kontakcie, realizujemy w ramach kontraktu inne przedsięwzięcia dotyczące tego obiektu.
Efektywność realizacji budżetu obywatelskiego – tylko przez 3 lata weszły do realizacji 33 projekty z czego, trzy projekty, a w zasadzie dwa nie do  końca zrealizowano, to bardzo dobra efektywność. Na brak realizacji dwóch projektów złożyły się czynniki obiektywne.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła do wiadomości informację oraz wyjaśnienia dotycząca Legnickiego Budżetu Obywatelskiego.
PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA NAJEM LOKALU UŻYTKOWEGO NA CZAS NIEOZNACZONY W DRODZE BEZPRZETARGOWEJ – 1/XXVII.
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 25 stycznia 2021 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Wiceprzewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie.

5 radnych głosowało za pozytywna opinią, żaden z radnych nie głosował przeciw, 3 radnych wstrzymało się od głosu,  Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA NAJEM LOKALU UŻYTKOWEGO NA CZAS NIEOZNACZONY W DRODZE BEZPRZETARGOWEJ – 2/XXVII.
(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 25 stycznia 2021 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Wiceprzewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie.

4 radnych głosowało za pozytywna opinią, żaden z radnych nie głosował przeciw, 4 radnych wstrzymało się od głosu,  Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE DELEGOWANIA RADNEGO RADY MIEJSKIEJ LEGNICY W SKŁAD KOMISJI BEZPIECZEŃSTWA I PORZĄDKU – 3/XXVII.

(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 25 stycznia 2021 r.)

Wiceprzewodnicząca Komisji zaproponowała, aby Komisja zapoznała się z treścią projektu uchwały, sprawa zostanie rozstrzygnięta na sesji rady.
Radni nie wnieśli sprzeciwów.

Komisja zapoznała się z treścią projektu uchwały.
PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIANY UCHWAŁY NR XLIII/453/18 RADY MIEJSKIEJ LEGNICY W SPRAWIE REGULAMINU PRZYZNAWANIA STYPENDIÓW W RAMACH PROGRAMU WSPIERANIA EDUKACJI UZDOLNIONYCH DZIECI I MŁODZIEŻY W MIEŚCIE LEGNICA – 4/XXVII.

(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 25 stycznia 2021 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Wiceprzewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie.

8 radnych głosowało za pozytywna opinią, żaden z radnych nie głosował przeciw, żaden z radnych nie wstrzymał się od głosu,  Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE ZNIESIENIA FORMY OCHRONY PRZYRODY Z DRZEWA UZNANEGO ZA POMNIK PRZYRODY NA TERENIE MIASTA LEGNICY – 5/XXVII.

(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 25 stycznia 2021 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Wiceprzewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie.

8 radnych głosowało za pozytywna opinią, żaden z radnych nie głosował przeciw, żaden z radnych nie wstrzymał się od głosu,  Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI KOMISJI BEZPIECZEŃSTWA I PORZĄDKU DLA MIASTA LEGNICY I POWIATU LEGNICKIEGO ZA ROK 2020 – XXVII/1,

(sprawozdanie stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 25 stycznia 2021 r.)

Wiceprzewodnicząca Komisji zwróciła uwagę na tzw. literówki -  Legnicy z małej litery, poprosiła o korektę.
Radny, Maciej Kupaj  przeglądał sprawozdania z innych miast i stwierdził, że  są one obszerniejsze, należałoby w przyszłości wpisać trochę informacji merytorycznych.
Radni więcej uwag nie wnieśli.
Komisja przyjęła do wiadomości przedstawione sprawozdanie.

AD. 5 OMÓWIENIE KORESPONDENCJI.
· Zarządzenie Prezydenta Miasta Legnicy nr 595/PM/2020 z 7 grudnia w sprawie zmian budżetu miasta Legnicy na rok 2020,
(zał. nr 3 do protokołu)
· Zarządzenie Prezydenta Miasta Legnicy nr 617/PM/2020 z 16 grudnia w sprawie zmian budżetu miasta Legnicy na rok 2020,
(zał. nr 4 do protokołu)
· Zarządzenie Prezydenta Miasta Legnicy nr 646/PM/2020 z 29 grudnia w sprawie zmian budżetu miasta Legnicy na rok 2020,
(zał. nr 5 do protokołu)
· Zarządzenie Prezydenta Miasta Legnicy nr 650/PM/2020 z 31 grudnia w sprawie zmian budżetu miasta Legnicy na rok 2020,
(zał. nr 6 do protokołu)
Radni otrzymali zarządzenia na pocztę elektroniczną.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionych zarządzeń.
Komisja przyjęła treść ww. zarządzeń do wiadomości.
AD. 6 SPRAWY RÓŻNE.
Radni nie wnieśli żadnych spraw w tym punkcie porządku obrad.

Porządek obrad został wyczerpany.

Wiceprzewodnicząca Komisji podziękowała radnym oraz zaproszonym gościom za udział w posiedzeniu i zakończyła obrady.

Protokół sporządziła

Jolanta Chrzanowska

Ewa Czeszejko-Sochacka
Wiceprzewodnicząca Komisji
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