







Legnica, dnia 6 marca 2008 r.

OK.XII.0914-11/08

Pani

Czesława Dłubak

Dyrektor 

Zespołu Szkół Medycznych

w Legnicy

Informuję, że na podstawie art. 187 ust. 2 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 roku o finansach publicznych, według zasad określonych w Postanowieniu Nr 1014/08 Prezydenta Miasta Legnicy z dnia 11 stycznia 2008 r. w sprawie ustalenia regulaminu kontroli wewnętrznej przeprowadzona została kontrola problemowa w Zespole Szkół Medycznych w Legnicy w zakresie zaciągania zobowiązań finansowych i dokonywania wydatków za okres od dnia 01.01.2007r. do dnia 31.12.2007r. 

Kontroli poddano następujące zagadnienia:

1. Obowiązujące w jednostce procedury kontroli finansowej.

2. Analiza wydatków na wynagrodzenia pracowników administracji pod względem celowości, legalności i gospodarności.

3. Ewidencja księgowa wydatków oraz sporządzanie sprawozdań.

4. Realizacja zaleceń z ostatniej kontroli finansowej.

W wyniku kontroli ustalono, że zalecenia z ostatniej kontroli finansowej w zakresie prawidłowości dokonywania wydatków  bieżących 2006 r. zostały zrealizowane. 

Obowiązujące w jednostce procedury kontroli finansowej opracowano w oparciu o ustawę z dnia 30 czerwca 2005r. o finansach publicznych i wprowadzono zarządzeniem Dyrektora Nr 104 z dnia 20.10.2006r. Konstrukcja funkcjonującego w Zespole Szkół Medycznych w Legnicy systemu kontroli wewnętrznej zapewnia sprawne funkcjonowanie kontroli. Nie dokonano aktualizacji obowiązujących w jednostce  zasad i procedur postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w związku ze zmianą ustawy - Prawo zamówień publicznych (Dz.U. 82 poz.560 z dnia 11 maja 2007r.).

W zakresie przestrzegania procedur kontroli dotyczących zaciągania zobowiązań finansowych i dokonywania wydatków na wynagrodzenia pracowników administracji i obsługi poddano wydatki w kwocie 285.184,10 zł, co stanowi 13 % poniesionych przez jednostkę wydatków budżetowych w 2007 roku (2.194.571,36 zł). 

Z ustaleń kontroli wynika, że wynagrodzenia zasadnicze pracowników zostały przyznane zgodnie z rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 2 sierpnia 2005 r. w sprawie zasad wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu terytorialnego (Dz.U.146 poz.1222 ze zm.). Zgodnie z §3 ust.6 ww. rozporządzenia sporządzono tabelę miesięcznych kwot wynagrodzenia zasadniczego pracowników na stanowiskach pracowniczych i wprowadzono zarządzeniem Dyrektora z dnia 1 stycznia 2007r. 

Zatrudnienie pracowników administracji i obsługi w Zespole Szkół Medycznych w 2007 roku wyniosło 14 etatów i było zgodne z ilością etatów przewidzianych w planie finansowym. Dokonano analizy prawidłowości planowania i realizacji funduszu płac i ustalono, że fundusz premiowy pracowników administracji i obsługi został zrealizowany w kwocie ogółem 39.042,32 zł, co stanowi 21,19 % wypłaconego wynagrodzenia zasadniczego w wysokości 184.264,66 zł. Fundusz premiowy został przekroczony o 2.189,38 zł, co stanowi 1,19 % wynagrodzenia zasadniczego. 

Nieprawidłowo naliczono wynagrodzenie za pracę w godzinach nadliczbowych, uwzględniając w podstawie wyliczenia tylko wynagrodzenie zasadnicze. Nie uwzględniono premii i dodatku za wieloletnią pracę, które stanowią składniki „normalnego wynagrodzenia”. Z powodu błędnej interpretacji przepisu określonego w art. 151¹ §1 Kodeksu pracy wystąpiło zaniżenie wynagrodzeń za godziny nadliczbowe dla trzech pracowników dozoru w łącznej kwocie 444,40 zł (wyliczenie stanowi akta protokołu).

Dokonano sprawdzenia prawidłowości i terminowości odprowadzania zaliczek na podatek dochodowy od osób fizycznych i składek na ubezpieczenia społeczne. Jednostka odprowadzała należne składki w obowiązujących terminach. 

W wyniku analizy sprawozdań Rb-28S z wykonania planu wydatków budżetowych jednostki stwierdzono, że dane wykazane w sprawozdaniach, w zakresie kontrolowanych wydatków wynikają z ewidencji księgowej. 

Mając powyższe na uwadze zobowiązuję Panią do realizacji następujących zaleceń pokontrolnych:

1. Dokonać aktualizacji zasad postępowania przy realizacji zamówień publicznych w związku ze zmianą ustawy – Prawo zamówień publicznych (Dz.U. Nr 82 poz.560 z dnia 11 maja 2007r.). 

2. Wynagrodzenie z tytułu pracy w godzinach nadliczbowych naliczać w sposób określony w art. 151¹  §1 Kodeksu pracy, tj. do normalnego wynagrodzenia zaliczać wszystkie składniki wynagrodzenia (wynagrodzenie zasadnicze, dodatek za wysługę lat, premię). 

3. Naliczyć i wypłacić pracownikom należne wynagrodzenia z tytułu pracy w godzinach nadliczbowych, o których mowa w protokole kontroli. 

4. Zwiększyć kontrolę wewnętrzną w zakresie prawidłowości naliczania wynagrodzeń.

W terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia, kierownikowi jednostki przysługuje prawo zgłoszenia na piśmie do Prezydenta Miasta Legnicy umotywowanych zastrzeżeń w sprawie ocen, uwag i zaleceń zawartych w tym wystąpieniu.

Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń, bądź o działaniach podjętych w celu ich realizacji lub o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.

PREZYDENT MIASTA

   Tadeusz Krzakowski

Do wiadomości:

1. OS

2. a/a

