Protokół 25/20

z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, które odbyło się

Komisji 5 lutego 2021 r.  o godz. 10.00 , posiedzenie prowadzone w trybie zdalnym

Posiedzenie prowadziła Radna Grażyna Pichla Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i  Sportu. W posiedzeniu udział wzięli radni zgodnie z załączoną listą obecności.  (zał. nr 1 do  protokołu)  

Przewodnicząca Komisji powitała radnych oraz zaproszonych gości i po stwierdzeniu kworum otworzyła posiedzenie Komisji.

Porządek obrad:

1. Przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Funkcjonowanie sportu dzieci i młodzieży w okresie pandemii na przykładzie Klubu Sportowego Wankan – pływanie  oraz Ośrodka Sportów Łuczniczych Dzieci i Młodzieży STRZELEC  – łucznictwo.
4. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.
5. Omówienie korespondencji.

6. Sprawy różne.

Radni nie wnieśli uwag do porządku obrad.

Komisja przyjęła porządek przez aklamację.

Ad. 2. PRZYJĘCIE PROTOKOŁU POPRZEDNIEGO POSIEDZENIA KOMISJI.

Radni nie wnieśli uwag do protokołu.

Komisja przyjęła protokół przez aklamację.

AD. 3 FUNKCJONOWANIE SPORTU DZIECI I MŁODZIEŻY W OKRESIE PANDEMII NA PRZYKŁADZIE KLUBU SPORTOWEGO WANKAN – PŁYWANIE  ORAZ OŚRODKA SPORTÓW ŁUCZNICZYCH DZIECI I MŁODZIEŻY STRZELEC  – ŁUCZNICTWO.
- pismo Zastępcy Prezydenta Krzysztofa Duszkiewicza z 22 stycznia 2021 r. nr OKS.0012.2.2021.II.

(zał. nr 2 do protokołu)

Janusz Widomski prezes Klubu Sportowego Wankan przedstawił działalność klubu oraz działania podejmowane przez trenerów w dobie coronavirusa.
Radna Jolanta Kowalczyk zapytała o środki finansowe, z miasta są skromne, z czego klub się utrzymuje.

Janusz Widomski odpowiedział, że starają się pozyskiwać środki zewnętrzne. Klub korzysta z preferencyjnej opłaty za basen. Nie posiadają środków z dotacji Ministerstwa Sportu.

Przewodnicząca Komisji zapytała, jak realizowane są treningi w dobie pandemii. Jak dbacie o ormę.

Janusz Widomski odpowiedział, że rodzice przesyłali nagrane filmiki z ćwiczeniami swoich dzieci, były one analizowane pod kątem prawidłowości poszczególnych grup wiekowych.

Część rzeczy wykorzystywaliśmy wytrenowanych już wcześniej w grupach, były rozpisywane serie poszczególnych ćwiczeń dla poszczególnych osób.
Radny Piotr Niemieć zapytał, czy to prawda że ludzie z dużymi stopami szybciej pływają.

Janusz Widomski odpowiedział,  tak to prawda przedstawił jak powinna wyglądać budowa stopy.

Radny Andrzej Lorenc zapytał,  czy zawodnicy mogą liczyć na stypendia sportowe.

Janusz Widomski – tak, oczywiście.  Otrzymujemy dofinansowanie do obozów sportowych, z tych pieniędzy finansujemy pobyty na turniejach kilkudniowych. Kadra dolnośląska otrzymuje również dofinansowanie do zawodów sportowych.

Radny Piotr Niemiec zapytała czy prowadzone jest tylko pływanie, czy również skoki do wody.

Janusz Widomśki powiedział, że tylko pływanie. 

Józef Baściuk prezes OSŁDiM Strzelec przedstawił jak wygląda działalność klubu łuczniczego w czasie pandemii. Łucznicy trenują na powietrzu od marca do listopada, później treningi odbywają się na hali. W czasie pandemii zawodnicy trenowali na działkach, w piwnicach, garażach. Później można było mieć 5 zawodników na treningach, więc tak właśnie trenowaliśmy. Zorganizowaliśmy mistrzostwa Polski seniorów w łucznictwie bloczkowym później w łucznictwie klasycznym. Przedstawił jakie imprezy organizowali w dobie pandemii oczywiście w rygorach sanitarnych. Klub łuczniczy ma tę możliwość, że można trenować na powietrzu, możemy zachować odległości.

Przewodnicząca Komisji zapytała,  czy oprócz treningu czy jest jakaś grupa rekreacyjna, dla osób z miasta wiekowo powyżej młodzieży.

Józef Baściuk odpowiedział, że organizują strzelanie dla rodziców dzieci, niektórzy nawet zostają, są osoby, które kupują sobie godziny dla kogoś aby go przeszkolić. Możliwość trenowania mają również ci, którzy posiadają swój sprzęt łuczniczy.

Radny Andrzej Lorenc powiedział, że Strzelec wspiera akcje charytatywne. Ostatnio organizowaliśmy akcję charytatywną na rzecz  dzieci z domów dziecka i strzelanie z łuku cieszyło się powodzeniem.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji podziękowała za wkład w rozwój dzieci i młodzieży, sport uczy współdziałania i współzawodnictwa, dziękujemy za przygotowanie dzieci i młodzieży do tych dyscyplin, za promowanie miasta poprzez te dyscypliny.

Komisja wysoko oceniła działalność klubów oraz przedstawiony materiał.

AD. 4 ZAOPINIOWANIE MATERIAŁÓW SESYJNYCH.
Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego za rok 2020” – XXVIII/1.
(sprawozdanie stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 22 lutego 2021 r.)
Radni uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła sprawozdanie przez aklamację.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w północnej części miasta Legnicy u zbiegu ulic Bydgoskiej i Pątnowskiej oraz zakładu „Cynk-Mal” – 1/XXVIII,

(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 22 lutego 2021 r.)

Jadwiga Łopusiewicz dyrektor Wydziały Gospodarki Przestrzennej Architektury i Budownictwa omówiła projekt uchwały.

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Głosami za – 4, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 2, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Legnica, udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz określenia warunków i zasad korzystania z tych przystanków – 2/XXVIII,

(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 22 lutego 2021 r.)

Jadwiga Zienkiewicz Zastępca Prezydenta omówiła projekt uchwały.

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Głosami za – 4, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 1, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Legnica w 2021 r. – 3/XXVIII.

(projekt uchwały stanowi zał. do protokołu sesji Rady z 22 lutego 2021 r.)

Radna Aleksandra Krzeszewska zapytała czy,  uległa zmianie względem poprzednich lat kwota na dożywianie kotów. Czy jest mowa o zakupie karmy dla zwierząt.

Bożena Czerwińska –dyrektor Wydziału Infrastruktury Komunalnej odpowiedziała, że kwota pozostała na tym samym poziomie. Zakupu karmy dokonuje się ze środków schroniska i poprzez akcje zbiórek karmy.

Jadwiga Zienkiewicz powiedziała, że jeśli chodzi o karmę, w schronisku nigdy karmy nie brakowało. Zabezpieczamy środki na utrzymanie schroniska i na inwestycje. Sterylizacja – jeśli środki się skończą, w ramach zmian budżetu  środki zostaną dołożone.

Tadeusz Krzakowski Prezydent Miasta – my zapewniamy pełne wyżywienie w schronisku, dajemy na sterylizację. Przyjmujemy karmę ze zbiórek. Nigdy nie było tak, aby nasze zwierzęta nie miały co jeść. 

Radna Aleksandra Krzeszewska zapytała o  opiniowanie przez organizacje pro zwierzęce, art. 11 a o ochronie zwierząt. Poprosiła o przekazanie informacji nt. organizacji, które opiniowały projekt uchwały.

Jadwiga Zienkiewicz odpowiedziała, że instytucje są podane w uzasadnieniu.

Wszystkie opinie zostaną przekazane radnym przed sesją.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodnicząca Komisji poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Głosami za – 3, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 2, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

AD. 5 OMÓWIENIE KORESPONDENCJI – brak

AD. 6 SPRAWY RÓŻNE.
Radny Andrzej Lorenc odczytał treść odpowiedzi na interpelację w sprawie usytuowania pomnika H. Pobożnego. Poinformował, że złożył projekt uchwały w sprawie usytuowania pomnika. Poprosił o poparcie.

Radni więcej spraw nie wnieśli.

Porządek obrad został wyczerpany.

Przewodnicząca Komisji podziękowała radnym oraz zaproszonym gościom za udział w posiedzeniu Komisji i zamknęła obrady.
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