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Informuję, że przeprowadzona została kontrola w zakresie zaciągania zobowiązań finansowych i dokonywania wydatków za okres od 01.01 2009 r. do 31.12.2009 r. Kontrolę przeprowadzono według zasad określonych w Postanowieniu Nr 1014/08 Prezydenta Miasta Legnicy z dnia 11 stycznia 2008 r. w sprawie ustalenia regulaminu kontroli wewnętrznej.

Sprawdzeniem objęto:

 wydatki budżetowe za 2009 r. zaewidencjonowane w rozdziale 80130 – „Szkoły zawodowe”, w następujących §§ 4210 – „Zakup materiałów i wyposażenia”, 4260 –„ Zakup energii”, 4270 – „Zakup usług remontowych”, 4300 –„Zakup usług pozostałych” oraz  4430 „Różne opłaty i składki”. Łączna wartość wydatków poddanych sprawdzeniu wyniosła 268 705,82 zł, co stanowiło 7,46 % zrealizowanych wydatków jednostki za 2009 r. ( 3 598 966,35 zł ).

Z ustaleń kontroli wynika, że w 2009 r. realizacja wydatków  była zgodna z planem finansowym. Zdarzenia gospodarcze zostały udokumentowane dowodami księgowymi, które podlegały sprawdzeniu pod względem merytorycznym, formalno – rachunkowym i zatwierdzane były do zapłaty. Dowody księgowe posiadały dekret i były prawidłowo ewidencjonowane w księgach rachunkowych. Dane wykazane w sprawozdaniach budżetowych w zakresie wydatków objętych kontrolą wykazano w wysokości wynikającej z ewidencji księgowej.

Błędnie zakwalifikowano do § 4300 –„zakup usług pozostałych” opłatę za dostęp do sieci internet za miesiąc styczeń, luty i marzec 2009 r. w łącznej kwocie 651,48 zł. Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 14 czerwca 2006 r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych (Dz. U. Nr 107 poz. 726 ze zm.), opłaty z tego tytułu należało odnieść do § 4350 –„Zakup usług dostępu do sieci internet”, 
W zakresie kontroli udzielania zamówień publicznych stwwierdzono, że przy realizacji zadań remontowych szkoła nie stosowała ustawy Prawo zamówień publicznych, gdyż wartość realizowanych prac nie przekraczała wyrażonej w złotych równowartości 14 000 euro. Zamówień udzielano zgodnie z obowiązującą w jednostce instrukcją w sprawie postępowania o udzielanie zamówień publicznych.

Mając powyższe na uwadze zobowiązuję Panią do realizacji następujących zaleceń:

1. Wydatki klasyfikować zgodnie z rozporządzeniem z dnia 14 czerwca 2006 r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych (Dz. U. Nr 107 poz. 726, ze zm.), a w szczególności: prenumeratę biuletynu w wersji internetowej ujmować w § 4210 –„Zakup materiałów i wyposażenia, opłaty za usługi dostępu do Internetu odnieść do § 4350 –„Zakup usług dostępu do sieci internet”.

W terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia, kierownikowi jednostki przysługuje prawo zgłoszenia na piśmie do Prezydenta Miasta Legnicy umotywowanych zastrzeżeń w sprawie ocen, uwag i zaleceń zawartych w tym wystąpieniu.

Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń, bądź o działaniach podjętych w celu ich realizacji lub o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.
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