Sprawozdanie Komisji Kapituły i Statutu 
z działalności w roku 2020


Komisja Kapituły i Statutu Rady Miejskiej Legnicy w 2020 r. liczyła 13 radnych i pracowała w następującym składzie:
1. Zbigniew Rogalski	przewodniczący
2. Bogumiła Słomczyńska -  wiceprzewodnicząca
3. Piotr Niemiec 		- wiceprzewodniczący
4. Wojciech Cichoń
5. Ryszard Kępa 
6. Jolanta Kowalczyk
7. Aleksandra Krzeszewska		  
8. Maciej Kupaj
9. Łukasz Laszczyński
10. Andrzej Lorenc
11. Lesław Rozbaczyło
12. Joanna Śliwińska-Łokaj
13. Piotr Żabicki
Komisja w tym okresie odbyła   2 posiedzenia, na których zaopiniowała wnioski złożone o przyznanie w 2020 r. tytułu „Honorowego Obywatela Miasta Legnicy” , „Nagrody Miasta Legnicy” i odznaki „Zasłużony dla Legnicy” oraz przygotowała zmiany do uchwały Statut Legnicy.
Wnioski, które  wpłynęły:
· [bookmark: _Hlk66785362]o przyznanie tytułu HOML – 1 wniosek,
· o przyznanie Nagrody – 5 wniosków,
· o przyznanie odznaki – 24 wnioski ( dwa wnioski wpłynęły do Urzędu po terminie i nie mogły być rozpatrzone).
Komisja po rozpatrzeniu zgłoszonych wniosków, zdecydowała przedstawić Radzie do tytułu „Honorowy Obywatel Miasta Legnicy” ks. Jana Mateusza Gacka, do Nagrody Miasta Legnicy Stowarzyszenie Klub Kibiców Niepełnosprawnych Miedź Legnica i Stowarzyszenie Ruch Kobiet do Walki z Rakiem Piersi Europa Donna-Legnica oraz zarekomendowała 22 kandydatów do odznaki. 
Opinie  wypracowane na posiedzeniu Komisji Kapituły i Statutu zostały przekazane Radzie Miejskiej w formie stosownych projektów uchwał.
Radni zaakceptowali przedstawione kandydatury i podczas XX sesji Rady Miejskiej w dniu 29.06.2020 r. podjęli uchwały: Nr XX/279/20 w sprawie nadania tytułu „Honorowy Obywatel Miasta Legnicy” w roku 2020, Nr XX/280/20 w sprawie przyznania „Nagrody Miasta Legnicy” w roku 2020 i Nr XX/281/20 w sprawie przyznania odznaki „Zasłużony dla Legnicy” w roku 2020.
Wręczenie honorowych wyróżnień, z zachowaniem reżimu sanitarnego, odbyło się w dniu 5 października 2020 r.  na uroczystej sesji Rady Miejskiej Legnicy w Sali Królewskiej w Akademii Rycerskiej 
Komisja Kapituły i Statutu zajmowała się propozycjami zmiany zapisów w regulaminie Komisji Rewizyjnej oraz w trybie działania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Po rozpatrzeniu propozycji został przygotowany projekt uchwały zmieniającej Statut Legnicy, który otrzymali radni do zaopiniowania. Rada Miejska na XXIII sesji 28 września 2020 r. przyjęła uchwałę Nr XXIII/292/20 zmieniającą Statut Legnicy.
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