Protokół

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej Legnicy, które odbyło się 15 stycznia 2021 r. o godz. 10.00, (posiedzenie prowadzone w trybie zdalnym).

Posiedzenie prowadził przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji radny Maciej Kupaj. Przewodniczący powitał radnych, po sprawdzeniu listy obecności stwierdził kworum i otworzył posiedzenie Komisji. Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu.

Porządek obrad;

1. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

2. Nadanie biegu skardze na Prezydenta Miasta Legnicy.

3. Nadanie biegu petycji dot. wykluczenia społecznego i segregacji  mieszkańców Legnicy oraz konsekwencji szczepień przeciw Covid – 19.

4. Sprawy różne.

AD. 1 PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z POPRZEDNIEGO POSIEDZENIA KOMISJI.

Przewodniczący zapytał o uwagi do protokołu z 24 listopada  2020 r.

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła protokoły bez uwag.
AD. 2 NADANIE BIEGU SKARDZE NA PREZYDENTA MIASTA LEGNICY.
(pismo znajduje się w teczce BR. 152 Skargi, wnioski)

Przewodniczący Komisji powiedział, że wpłynęła skarga mieszkańca na działalność Prezydenta Miasta Legnicy dotyczyła sprawy parkingu na ul. Partyzantów. 
Jadwiga Zienkiewicz Zastępca Pprezydenta poinformowała, że  zebrano całą korespondencję związaną z tą sprawą.  Czynności były podejmowane i korespondencja kierowana do skarżącego. 13 listopada 2020 r. został skierowany wniosek o wygenerowanie dodatkowych miejsc parkingowych czyli zimne organizacji ruchu. Wydział Zarządzania ruchem 3 grudnia 2020 r. odpowiedział skarżącemu. Radny Andrzej Lorenc na podstawie tego wniosku złożył interpelację w tej sprawie i również uzyskał odpowiedź. Wydział Zarządzania Ruchem przygotował trzywariantową propozycję rozwiązania zgłoszonego problemu. Został wybrany wariant, który po zatwierdzeniu przez Wydział Zarządzania Ruchem zostanie fizycznie wprowadzony przez Zarząd Dróg Miejskich i będą wygenerowane dodatkowe miejsca parkingowe. Mamy przygotowany komplet dokumentów, który udostępnimy Zespołowi Kontrolnemu.
Przewodniczący Komisji powiedział, że nie chce wnikać w merytorykę ponieważ Komisja powoła Zespół do zbadania zasadności skargi, który szczegółowo sprawę zbada.

Poprosił o zgłoszenia do Zespołu.
Zgłosili się radni: Elżbieta Dybek, Ignacy Bochenek, Andrzej Lorenc.

Termin od 16 stycznia 20121 r. do 5 lutego 20201 r. 

Przewodniczący komisji poddał skład Zespołu pod głosowanie.

Głosami za 7, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja przyjęła skład Zespołu.

AD. 3 NADANIE BIEGU PETYCJI DOT. WYKLUCZENIA SPOŁECZNEGO I SEGREGACJI  MIESZKAŃCÓW LEGNICY ORAZ KONSEKWENCJI SZCZEPIEŃ PRZECIW COVID – 19. 
(zał. nr 2 do protokołu)
Przewodniczący Komisji zapytał radcę prawnego Urzędu Miasta czy Rada Miejska jest właściwa do rozpatrzenia tej petycji.

Mirosław Zagrobelny radca prawny Urzędu Miasta powiedział, że organami właściwymi są organy centralne: sejm, rada ministrów, prezes rady ministrów.
Przewodniczący Komisji zaproponował przesłanie petycji  do organu właściwego, do Rady Ministrów. Z informacją do osoby, która napisała petycje, że została przekazana do organu właściwego. Przyjmiemy uchwałę, w której będzie zapis, że Rada Miejska nie jest właściwą do rozpatrywania petycji. W uzasadnieniu wskazać że rada nie posiada kompetencji do jej rozpatrzenia, właściwa jest Rada Ministrów.
Radna Jolanta Kowalczyk uważa, że powinno to zostać zdjęte z porządku obrad i uznać, że nie jesteśmy kompetentni do rozpatrywania.

Przewodniczący Komisji powiedział, że jeśli petycja spełnia formalno – prawne kryteria ustawy o petycjach musimy ja przekazać do organu właściwego.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie przyjęcie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem. (zał. nr 3 do protokołu)
Głosami za 6, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja przyjęła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.
AD. 4 SPRAWY RÓŻNE.
· pismo Pana Witolda Ł. z 7 grudnia 2020 r. w sprawie  przyznania zasiłku celowego, (zał. nr 4 do protokołu) 
· pismo Pana Witolda Ł. z 16 grudnia 2020 r. w sprawie przyznania  pomocy w postaci usług kąpielowych, (zał. nr 5 do protokołu)
· pismo Pana Witolda Ł. z 11 stycznia 2021 r. w sprawie przyznania zasiłku celowego, (zał. nr 6 do protokołu)
· pismo Pana Witolda Ł. z 11 stycznia w sprawie  przyznania renty socjalnej. (zał. nr 7 do protokołu)
Wszyscy członkowie Komisji otrzymali pisma w wersji elektronicznej.
Przewodniczący Komisji zaproponował, aby Komisja przekazała  pisma do rozpatrzenia przez MOPS i porosimy o przedstawienie sytuacji Pana Witolda Ł. Jak ona faktycznie wygląda, czy jest faktycznie tak dramatyczna.

Radny Ignacy Bochenek zaproponowała, aby przedstawiono Komisji raport z wywiadu środowiskowego u tego Pana.

Radca Prawny Mirosław Zagrobelny powiedział, że Komisja nie może żądać wywiadu środowiskowego ponieważ jest to objęte tajemnicą. Jeżeli Pan Witold Ł. wyrazi taką wolę, aby informacje takie zostały przekazane Komisji Skarg, Wniosków i Petycji wówczas dopiero takie dane zostaną przekazane.
Radny Andrzej Lorenc zapytał o stan techniczny lokalu mieszkaniowego zainteresowanego.

Jadwiga Zienkiewicz Zastępca Prezydenta przedstawiła jaki lokal zajmuje Pan Witold. Ł. powiedziała również, że informacje o stanie technicznym lokalu mogą zostać Komisji przekazane, ponieważ nie są objęte tajemnicą.

Przewodniczący Komisji zaproponował, aby Komisja wystąpiła do Prezydenta Miasta o udzielenie informacji z wywiadu środowiskowego Pana Witolda Ł. z informacją o sposobie udzielanej dotychczas pomocy pod warunkiem uzyskania zgody od zainteresowanego oraz informacje o stanie technicznym lokalu mieszkalnego.

Radni nie wnieśli sprzeciwów, Komisja przyjęła zaproponowany zapis przez aklamację.
Komisja wniosła do Prezydenta Miasta Legnicy  o przedstawienie, po uzyskaniu zgody Pana Witolda Ł.,  informacji o sposobie udzielanej mu pomocy oraz informacji o stanie technicznym zajmowanego przez niego lokalu mieszkalnego.
Radni więcej uwag nie wnieśli.

Porządek obrad został wyczerpany.

Przewodniczący Komisji podziękował radnym za udział w posiedzeniu i zakończył obrady Komisji.

Protokół sporządziła: 

Jolanta Chrzanowska
Przewodniczący 
Komisji Skarg, Wniosków i Petycji

Maciej Kupaj
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