Protokół Nr 32/7/2009

posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Legnicy,

które odbyło się 13 lipca  2009 r. o godz. 900,

w sali 225 Urzędu Miasta Legnicy

Posiedzenie otworzył radny Klaudiusz Mozolewski Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, w obradach udział wzięli radni oraz zaproszeni goście, zgodnie z załącznikiem nr 1  do protokołu.

Przewodniczący Komisji powitał członków Komisji oraz zaproszonych gości po stwierdzeniu na sali kworum otworzył posiedzenie Komisji.

Przedstawił porządek obrad:

1. Przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

4. Przyjęcie protokołów kontroli za II kwartał 2009 r.

5. Przydzielenie zadań kontrolnych na III kwartał 2009 r..

6. Omówienie korespondencji.

7. Sprawy różne.

Radni uwag nie wnieśli.

Porządek obrad został przyjęty przez aklamację.

AD. 2. PRZYJĘCIE PROTOKOŁU POPRZEDNIEGO POSIEDZENIA KOMISJI.

Radni nie wnieśli uwag do protokołu.

Komisja jednomyślnie przyjęła przedstawiony protokół.

AD. 3 ZAOPINIOWANIE MATERIAŁÓW SESYJNYCH.

SPRAWOZDANIA Z REALIZACJI PLANU GOSPODARKI ODPADAMI DLA MIASTA LEGNICY ZA LATA 2007-2008 – XLI/1,

(sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu sesji Rady z 23 lipca 2009 r.)

Radny Krystyn Kostrowicki  - sprawozdanie opracowała firma zewnętrzna, jednak w materiale nie ma wzmianki na ten temat, materiał firmuje Prezydent Miasta.

Jadwiga Zienkiewicz Zastępca Prezydenta – cały materiał został opracowany we współpracy z Wydziałem Ochrony Środowiska, we wstępie do materiału napisano kto jest autorem sprawozdania.
Radny Zbigniew Dudek – jaki jest stosunek do tego sprawozdania Prezydenta Miasta.

Jadwiga Zienkiewicz – mamy plan gospodarki odpadami przyjęty w 2004 r., co dwa lata zgodnie z przepisami prawa przedstawiamy sprawozdania z realizacji. Materiał odnosi się do tego jak realizowano plan, który musi być zgodny z planem wojewódzkim i krajowym. Zmienia się plan wojewódzki więc i nasz musi być aktualizowany. Z treściami zawartymi w sprawozdaniu Prezydent Miasta zgadza się w całej rozciągłości.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła sprawozdanie do akceptującej wiadomości.

INFORMACJA Z REALIZACJI „WIELOLETNIEGO PROGRAMU GOSPODAROWANIA MIESZKANIOWYM ZASOBEM MIASTA LEGNICY NA LATA 2003-2008 – XLI/2
(informacja  stanowi załącznik do protokołu sesji Rady z 23 lipca 2009 r.)

Radna Ewa Szymańska zapytała czy tam gdzie będzie prowadzona rewitalizacja wstrzymano sprzedaż mieszkań.
Jadwiga Zienkiewicz – nie mamy podstaw, aby wstrzymywać sprzedaż. Spotykaliśmy się z osobami, które chcą wykupić mieszkania, ponieważ koszt rewitalizacji właściciel będzie musiał ponieść proporcjonalnie do udziałów, później nastąpi refinansowanie  70% kosztów. Osoby te muszą liczyć się z tym, że będzie to dosyć spore obciążenie w krótkim czasie. Po tych spotkaniach część osób  stwierdziło, że wycofa się z wykupu i poczeka na rewitalizację. Przedstawiła jak może wyglądać sytuacja jeśli ktoś nie będzie chciał wpłacić.

Radny Krystyn Kostrowicki – ZGM pozostaje mimo, że mówiono, że zostanie zlikwidowany.

Jadwiga Zienkiewicz – przy tych ilościach wspólnot, gdzie jeszcze są nasze mieszkania nie możemy zostawić tego bez dozoru, musimy mieć jednostkę, która będzie mieć pieczę nad naszym majątkiem.
Radni więcej uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła informację do akceptującej wiadomości.

DZIAŁALNOŚĆ ZGM – XLI/3

(informacja  stanowi załącznik do protokołu sesji Rady z 23 lipca 2009 r.)

Radni uwag nie wnieśli.
Komisja przyjęła informację do akceptującej wiadomości.

ZAGOSPODAROWANIE WNĘTRZ BLOKOWYCH – XLI/4
(informacja  stanowi załącznik do protokołu sesji Rady z 23 lipca 2009 r.)

Radny Zbigniew Dudek – str. 6, pkt. 3.1 – odczytał, czy w dalszym ciągu sprzedaje się lokale po obrycie.

Jadwiga Zienkiewicz – ważna jest data rozpoczynania prywatyzacji danego budynku, jeśli była rozpoczęta po obrysie, to albo się wzrusza wcześniejsze akty notarialne i sprzedaje ponownie. To jest bardzo trudne ponieważ właściciel musi się zgodzić na wzruszenie. Teraz nie wolno sprzedawać po obrysie.
Radny Zbigniew Dudek – Zespół Kontrolny badała skargę mieszkańców ul. Dąbrowskiego, budynek przy ul. Senatorskiej, w którym jest brama wjazdowa do wnętrza blokowego w tym kwartale został sprzedany po obrysie w roku 2000 i nadal sprzedawane sa po obrysie. 
Jadwiga Zienkiewicz – jeśli budynek sprzedano po obrysie to dla przyszłych właścicieli taniej, gdyż nie będą płacić podatków, nie muszą sprzątać wnętrz blokowych itp.
Radny Krzysztof Opaliński – zapytał jakie mamy koncepcje jeśli chodzi o Lasek Złotoryjski.

Jadwiga Zienkiewicz – nie jesteśmy w stanie zadeklarować zagospodarowania jednocześnie 240 wnętrz blokowych, dlatego zadanie to realizujemy strefami. Lasek Złotoryjski – w koncepcji nie ma placu zabaw dla dzieci, myśleliśmy o takich urządzeniach jak linearna, cross dla rowerzystów, miejsca do grillowania itp.

Przewodniczący Komisji – str. 14 – powinno być załącznik w którym będzie przedstawione stanowisko zarządców. 
Jadwiga Zienkiewicz – to stanowisko jest, znajduje się w segregatorze, który dołączyliśmy do materiału, który to znajduje się do wglądu w Biurze Rady. 

Przewodniczący Komisji - są też pewne prawne propozycje do uregulowania jeśli chodzi o korzystanie z wnętrz blokowych, ale spotkało się to z niechęcią wspólnot.

Jadwiga Zienkiewicz – jest możliwość użyczania, ale wtedy użyczający musiałby zadbać o to wnętrze, albo płacić za użytkowanie. Można dokupić działkę ze wszystkimi dobrodziejstwami właścicielstwa. Z czasem wspólnoty dojdą do tego, że lepiej być właścicielami nieruchomości i w pełni z niej korzystać.

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła informację do akceptującej wiadomości.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE ROZWIĄZANIA STREFY AKTYWNOŚCI GOSPODARCZEJ SPÓŁKI Z O.O. W LEGNICY – 1/XLI,

(projekt uchwały w sprawie   stanowi załącznik do protokołu sesji Rady z 23 lipca 2009 r.)

Radny Zbigniew Dudek zapytał o stanowisko Prezydenta Miasta w tej sprawie.
Jadwiga Zienkiewicz – stanowisko Prezydenta Miasta zostało przekazane Radzie 22 maja br. kiedy pojawił się pierwszy projekt uchwały. Spółka wykonuje te zadania, do których została powołana, spółka nie jest w stanie wyłożyć własnych środków w realizację funkcji lotniczej. Nie ma żadnych przesłanek natury ekonomicznej, aby spółkę likwidować. Lotnisko zostało zrejestrowane przez SAG i jest zapisane na SAG, jeśli zlikwidujemy spółkę decyzja rejestracyjna lotniska wygaśnie. Następny podmiot będzie musiał spełnić wszystkie warunki określone w przepisach prawa. O majątku spółki nie może decydować wnioskodawca ani Rada, o tym może decydować likwidator.
Radny Zbigniew Dudek – czy wnioskodawca w momencie składania wniosku przybliżał w rozmowie okoliczności złożenia wniosku. Czy ma pomysł na funkcjonowanie i rozwój lotniska.

Ewa Szymańska Przewodnicząca Rady  – zainteresowana prowadzeniem lotniska jest firma AIR Logostic. Wnioskodawcą jest Pan Lewandowski.  Nie pytała co zamierza. 
Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod glosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 3, przeciw – 5, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja negatywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE UCHYLENIA UCHWAŁY NR XXXIV/301/09 RADY MIEJSKIEJ LEGNICY – 2/XLI

(projekt uchwały w sprawie   stanowi załącznik do protokołu sesji Rady z 23 lipca 2009 r.)

Radny Krystyn Kostrowicki – we wczorajszej „Niedzieli” ukazał się artykuł „Wołyń we krwi” dr Ewy Siemaszko, która wyjaśniała skąd się biorą antagonizmy miedzy Ukraina a Polską. Przedstawił radnym stanowisko dr Ewy Siemaszko.
Roman Lorenz – we Lwowie pomnik upamiętniający …. ……Został sprofanowany napisem „śmierć Polakom” tam jest duża ekspansja antypolska. Przypomniał radnym, że jakiś czas temu przedstawił radnym kilka pytań – odczytał te pytania, zapytał czy któryś z radnych zna utwór Szewczenki „Hajdamacy”. W książce tej są myśli antypolskie, myśli poety odnosiły się do wydarzeń z XVIII wieku. Wypowiedzi w utworach Szewczenki kompromitują go w oczach Polaków. Czy jest to postać zasłużona dla kultury europejskiej – nie jest znany w Europie. Postać Szewczenki, a szczególnie jego antypolskie wypowiedzi były wykorzystywane w podręcznikach ukraińskich.  Szewczenko był Ukraińcem z urodzenia, zesłany przez władze carskie na Sybir, pisał wyłącznie po rosyjsku. Tylko pierwsze utwory pisał po ukraińsku. Postać Tarasa Szewczenki jest dla Kresowian wzorem szowinizmu. Poinformował, że zaproponował Panu Pawliszczy aby zamiast Tarasa Szewczenki wzięli pod uwagę postać Iwana Franko., który był europejczykiem, człowiekiem który potrafił współżyć ze społeczeństwem Jednakże propozycja ta nie została przyjęta.
Przewodniczący Komisji stwierdził, że argumenty nie przekonują go, nie należy zaogniać jeszcze bardziej antagonizmów.

Radny Zbigniew Dudek – odwoływanie się do przeszłości zawsze będzie miało wymiar emocjonalny, szczególnie jeśli wypowiadają się świadkowie zdarzeń. Taras Szewczenko urodził się w XIX wieku więc odnosił się w swej twórczości do wydarzeń z XVIII wieku. Nie można winić go za to, jak jego twórczość jest odbierana w wieku XX. Armia Krajowa jest postrzegana przez inne narody w różny sposób jak choćby Litwini, którzy uważali ja za bandę zbrodniarzy. Jest piękna postać, która łączy narody polski, ukraiński i żydowski – Swietłana, Ukrainka mająca czworo dzieci, która zmarła wczoraj na raka. Przedstawiła jej historię. W Legnicy mieszkają też Ukraińcy i mają oni prawo mieć w Legnicy nazwę ulicy taką jak uważają za stosowną. 
Radny Krystyn Kostrowicki – przez sześć lat była na Syberii. Mniejszości narodowe nie mogą być zakładnikami państwa. Był czas zamykania polskich szkół na Ukrainie czy w Białorusi, my w rewanżu nie zamykaliśmy szkól ukraińskich w Polsce. 
Radny Włodzimierz Tulejko – nie zgadza się z wypowiedzią swojego poprzednika. Odniósł się do uroczystości omawianych wczoraj w Telewizji. Dopóki rządy obu narodów nie przyznają się do swoich działań z obu stron, nie możemy zapomnieć.
Radny Krystyn Kostrowicki – to samo jest z Katyniem, Rosja do tej pory nie uznaje Katynia;

Radny Krzysztof Opaliński – podejmując uchwałę nie znaliśmy sprawy i do tego trzeba się przyznać.

Radny Michał Huzarski – zadał IPNowi pytanie co może powiedzieć na temat Szewczenki. Odpowiedzieli, ze nie zajmują się tym okresem. Stwierdził, że słuchając argumentów Pana Lorenza poczuł się przekonany. Uważa, ze nazwę ulicy powinno się zmienić, ale bez dyskusji w tym temacie. Mogłaby ona tylko zaognić sytuację. Należy pamiętać o naszych rodakach, którzy stamtąd wyjechali ich zdanie powinno się liczyć. 

Radny Wojciech Cichoń – zagłosował za uchwała i do dziś nic się w tej sprawie nie zmieniło.
Roman Lorenz – w zbiorze „Kobzary” są powtarzane słowa Hajdamaków. Powinien potępiać takie postępowanie a nie występować w obronie tych hajdamaków. Wypowiedź Szewczenki broniła tych hajdamaków którzy byli zbrodniarzami.
Radna Małgorzata Nowosielska  uważa, ze czasy w których żył, sytuacja polityczna tamtych czasów i odnoszenie tych utworów do czasów dzisiejszych nie powinno mieć miejsca.

Roman Lorenz – swego czasu zadzwonił do niego radny Wojciech Cichoń z zapytaniem o zawarcie kompromisu. Jak się ma do tego dzisiejsza wypowiedź radnego.

Radny Wojciech Cichoń miał nadzieję, że dojdzie do spotkania z przewodniczącym Związku Ukraińców, Panem Lorenzem oraz Przewodniczącą rady Miejskiej. Intencją było rozwiązanie tej sytuacji. Do spotkania nie doszło. Pan Pawliszczy zadeklarował, ze jeśli mniejszość polska na Ukrainie wystąpi z wnioskiem o nadanie nazwy ulicy lub placu, będą te zabiegi wspierać.

Roman Lorenz – znając dzisiejsze realia, tendencje tam są odwrotne czyli zacieranie wszelkich śladów polskości.  Wniosek mniejszości polskiej jest tam nie do przejścia. 
Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 4, przeciw – 5, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja negatywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE TRYBU I KRYTERIÓW PRZYZNANIA NAGRÓD DLA NAUCZYCIELI ZA ICH OSIĄGNIĘCIA DYDAKTYCZNO-WYCHOWAWCZE – 3/XLI,

(projekt uchwały w sprawie   stanowi załącznik do protokołu sesji Rady z 23 lipca 2009 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 9, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE NADANIA IMIENIA GIMNAZJUM NR 5 W LEGNICY  - 4/XLI,

(projekt uchwały w sprawie   stanowi załącznik do protokołu sesji Rady z 23 lipca 2009 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 7,  przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 1, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE ZASAD PRZYZNAWANIA STYPENDIÓW UCZNIOM ROMSKIM – 5/XLI,

(projekt uchwały w sprawie   stanowi załącznik do protokołu sesji Rady z 23 lipca 2009 r.)

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 8,  przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE WYZNACZENIA OBSZARU CICHEGO – 6/XLI,
(projekt uchwały w sprawie   stanowi załącznik do protokołu sesji Rady z 23 lipca 2009 r.)

Przewodniczący Komisji – chodzi o to, aby w granicach parku był strefa ciszy na dzisiejszym poziomie oraz aby droga zbiorcza nie przebiegała przez park.

Jadwiga Zienkiewicz – wnosimy, aby dać czas Prezydentowi Miasta na odniesienie się do tego projektu. Wnioskodawcom chodzi o to, aby nie przeszła tamtędy zbiorcza droga południowa. Przedstawiła plan przebiegu zbiorczej drogi południowej. Decyzję środowiskową mamy prawomocną, SKO nie dopatrzyła się uchybień ze strony Urzędu Miasta.

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 1,  przeciw – 4, wstrzymało się od głosu – 4, Komisja negatywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY ZMIENIAJĄCY UCHWAŁĘ W SPRAWIE USTALENIA GÓRNYCH STAWEK OPŁAT PONOSZONYCH PRZEZ WŁAŚCICIELI NIERUCHOMOŚCI ZA USŁUGI W ZAKRESIE ODBIERANIA ODPADÓW KOMUNALNYCH Z TERENU ORAZ OPRÓŻNIANIA ZBIORNIKÓW BEZODPŁYWOWYCH – 7/XLI,

(projekt uchwały w sprawie   stanowi załącznik do protokołu sesji Rady z 23 lipca 2009 r.)

Jadwiga Zienkiewicz wyjaśniła dlaczego powiedziała na sesji, że jest to kwota brutto.

Ewa Szymańska Przewodnicząca rady – wniosła ten projekt uchwały gdyż uważa, że intencją radnych było ustanowienie kwoty brutto, tym projektem uchwały korygujemy powstałe nieporozumienie.

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 9,  przeciw – 1, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

AD. 4 PRZYJĘCIE PROTOKOŁÓW KONTROLI ZA II KWARTAŁ 2009 R.

Radna Małgorzata Nowosielska odczytała treść protokołu w zakresie realizacji zaleceń pokontrolnych po kontroli przeprowadzonej przez NIK w Urzędzie Miasta Legnicy w zakresie zarządzania nieruchomościami gminnymi w latach 2005-2007
Wnioski:
1. Zalecenia pokontrolne są realizowane m.in. poprzez:

· wdrożenie procedury dot. windykowania należności,

· zintensyfikowanie czynności windykacyjnych,

· wykorzystanie systemu informatycznego jako narzędzia wspomagającego proces windykowania.

2. Poprawiono funkcjonowanie merytorycznych wydziałów Urzędu Miasta Legnicy w zakresie windykacji należności z tytułu gospodarowania nieruchomościami gminnymi.

3. W okresie 2005-2008 skuteczność windykacji wzrosła średnio z 5 do 25%.

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał protokół wraz z wnioskami pod głosowanie.

Głosami za – 11, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja przyjęła protokół wraz z wnioskami.

Radny Włodzimierz Tulejko odczytał treść protokołu w zakresie realizacji zaleceń pokontrolnych po kontroli przeprowadzonej przez RIO w Legnickim Centrum Kultury w zakresie prawidłowości prowadzenia gospodarki finansowej.

Wniosek:

Po zapoznaniu się z dokumentacją opracowana i wdrożoną przez LCK w Legnicy dot. usunięcia nieprawidłowości w prowadzeniu gospodarki finansowej. Zespól stwierdził: zgodnie z wydanym przez RIO we Wrocławiu LCK w Legnicy w działach: księgowość i sprawozdawczość, inwentaryzacja, zamówienia publiczne, regulamin wewnętrzny usunęło nieprawidłowości w prowadzeniu gospodarki finansowej w wyznaczonym terminie.

Radny Krzysztof Opaliński – brak nadzoru i kontroli spowodował, że takie błędy były popełniane.

Jadwiga Zienkiewicz - tu nie było naruszenia dyscypliny finansów publicznych, były to drobne błędy. Zalecenia RIO zostały zrealizowane.

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał protokół wraz z wnioskiem pod głosowanie.

Głosami za – 11, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja przyjęła protokół wraz z wnioskiem.

Radny Michał Huzarski odczytał treść protokołu w zakresie analizy procedur związanych z ubezpieczeniem mienia gminnego.

Wnioski:

1. Wprowadzić zapisy w regulaminie Organizacyjnym Urzędu Miasta w Legnicy regulujące w pełnym zakresie temat ubezpieczenia mienia w taki sposób, aby jedna komórka organizacyjna Urzędu Miasta była odpowiedzialna za profesjonalne zabezpieczenie interesów gminy Legnica poprzez dochowanie terminów polis, odpowiedniego zakresu ubezpieczeń oraz uzyskania najlepszej oferty pod katem merytorycznym i finansowym, co zapewni efekt skali w stosunku do całego majątku gminnego lub podzielić na wydziały w ramach nadzoru.

2. Wprowadzić i opracować normy i zasady zabezpieczenia majątku gminy przez osoby fizyczne i prawne.

3. W trybie pilnym zabezpieczenie mienia gminnego niepodlegającego aktualnie ubezpieczeniu i wyjaśnienia przyczyn powstałego zaniedbania.
4. Wprowadzenia w zakres obowiązków kierowników wydziałów/placówek organizacyjnych Urzędu Miasta odpowiedniego zabezpieczenia majątku gminnego.

5. Przestrzegać zasad zawartych w Prawie Zamówień Publicznych w szczególności w procesie ustalania wartości zamówienia.

Radny Zbigniew Dudek zapytał czy ubezpieczenie szkół jest za złotówkę czy na złotówkę.
Radny Michał Huzarski – za 1 zł. To jest ubezpieczenie na niską kwotę ok. 150-300 tys. zł

Jadwiga Zienkiewicz – nie ma chyba takiego miasta, które ubezpieczyłoby swoje budynki szkolne na kwotę, za którą w razie pożaru odbudowałoby budynek. Kwota ubezpieczenia zależy od wysokości składki, im wyższa składka tym wyższa kwota ubezpieczenia. Przedstawiła generalne zasady ubezpieczania majątku gminy. 

Radny Zbigniew Dudek -  pozytywnie należy odebrać pomysł, aby decyzje dot. ubezpieczania znajdowały się w jednym reku i odbywały się w drodze przetargu.
Niepokojące jest ubezpieczenie placówek szkolnych na różne kwoty, sa tez placówki w ogóle nieubezpieczone jak SP10 czy CKP – gdzie ubezpieczone sa tylko samochody czyli cos co jest najmniej warte, więcej wart jest sprzęt, który zakupują.
Radny Michał Huzarski – nie jest dobrym pomysłem, aby zajmował się tym wydział Geodety Miejskiego. Powinna to robić jakaś mała komórka.

Jadwiga Zienkiewicz – jeśli komisja przegłosuje wnioski Prezydent Miasta przygotuje odpowiedzi i podejmie decyzje w tej sprawie.
Radny Zbigniew Dudek – być może wystarczyłaby osoba od spraw finansowych i jednorodna polityka co do całości majątku.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie protokół.

Głosami za – 10, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 1, Komisja przyjęła protokół.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie wniosek nr 1.
Głosami za – 8, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 1, Komisja wniosek przyjęła.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie wniosek nr 2.

Głosami za – 8, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 1, Komisja wniosek przyjęła.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie wniosek nr 3.

Głosami za – 8, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 1, Komisja wniosek przyjęła.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie wniosek nr 4.

Głosami za – 8, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 1, Komisja wniosek przyjęła.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie wniosek nr 5.

Głosami za – 8, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 1, Komisja wniosek przyjęła.

Radny Zbigniew Dudek odczytał treść protokołu w zakresie analizy umowy dzierżawy gruntów na przystankach autobusowych przez firmę SIS sp. z o.o. w Legnicy.

Wnioski:

1. Wyciągnąć konsekwencje służbowe wobec pracowników odpowiedzialnych za realizację umowy, za brak realizacji zapisu § 2, ust. 4 umowy w 2007 r. (zmiana stawki czynszu o wskaźnik cen wzrostu towarów i usług konsumpcyjnych) oraz zapisu § 5, ust. 3 (naliczanie kar umownych za nienależyte wykonywanie prac określonych w ust. 1 tegoż paragrafu) czym wykazany został brak należytej troski o interes Gminy poprzez spowodowanie uszczerbku jej dochodów.

2. Wyciągnąć konsekwencje służbowe wobec pracowników, których opieszałość w działaniach spowodowała brak wcześniejszego rozwiązania umowy mimo niewywiązywania się firmy SIS z jej realizacji i ewidentnych strat gminy wynikających z jej trwania, polegających na nierealizowaniu celów, które przyświecały decyzji o ogłoszeniu przetargu pod kioski handlowe na przystankach komunikacji miejskiej.

3. Wyciągnąć konsekwencje służbowe wobec pracowników, których opieszałość w działaniu spowodowała, że mimo złożenia 9 kwietnia 2009 r. przez Wydział Infrastruktury Komunalnej do Biura Prawnego wniosku o określenie i pokierowanie procedurą prawną mającą na celu wyegzekwowanie usunięcia kiosków stojących na gruntach gminy oraz uzyskanie odszkodowania za ich bezumowne wykorzystanie, kroki takie nie zostały podjęte.
4. Doprowadzić do wyegzekwowania praw gminy poprzez usunięcie przez firmę SIS kiosków z gruntów gminy, ich doprowadzenia do stanu poprzedniego oraz uzyskanie odszkodowania za bezumowne z nich korzystanie  od dnia rozwiązania umowy poprzez bezzwłoczne skierowanie sprawy na drogę postępowania sądowego.

Odczytał stanowisko Prezydenta Miasta do protokołu kontroli w zakresie realizacji umowy zawartej pomiędzy Gminą Legnica a firmą SIS sp. z o.o. z siedziba w Katowicach – pismo Zastępcy Prezydenta Jadwigi Zienkiewicz z dnia 8.07.2009 r. Nr IK.X.7062/2/4/09,
Jadwiga Zienkiewicz – na początku lat 90 ogłosiliśmy przetarg na wiato kioski, nie po to aby uzyskać dochód, ale aby prowadzona była sprzedaż na przystankach oraz dla utrzymania czystości i nieniszczenia wiat przystankowych. Czynsze pod wiato kioski były symboliczne. Ten przedsiębiorca pojawił się w wyniku przetargu, do swojej oferty dołączył wizualizacje kiosków. Wybraliśmy te ofertę bo była korzystniejsza. Nie przewidywaliśmy że przedsiębiorca będzie tak nieporadny. Wydział od samego początku wkładał dużo pracy, aby ten przedsiębiorca zafunkcjonował na rynku.  
Ludmiła Kubicka-Sopel Dyrektor Wydziału Infrastruktury Komunalnej – nie wpisywaliśmy do umowy terminu posadowienia kiosków, ponieważ uważaliśmy, że będziemy zależało na szybkim uruchomieniu działalności. Ponagleniami próbowaliśmy mobilizować go do rozpoczęcia działalności. Na dziś radcowie prawni przygotowują pozew do sądu. Będziemy dochodzić roszczeń za bezumowne korzystanie z gruntu. Będziemy też przewozić kioski na ul. Ceglaną, jednakże w tym przypadku również obowiązuje nas procedura. Kioski muszą stać do czasu prawomocnego orzeczenia sądowego. Niewłaściwie wpisana została kwota odszkodowania, jest to kwota ok. 15.000 zł razy cztery kwartały czyli ok. 64 tys. zł.
Radny Zbigniew Dudek – dyrektora teatru podaliśmy do sądu za zajecie pasa drogowego, tutaj nie podjęto takich kroków.

Jadwiga Zienkiewicz – sadziliśmy, że część tych kiosków trafi do kolportera i zostanie uratowana.

Radny Zbigniew dudek – Kolporter miał wziąć dwa kioski.

Jadwiga Zienkiewicz – na pewno sprawa trafi do sądu, będziemy dochodzić swoich należności. Strat finansowych z tego tytułu nie mamy, te kwoty z odsetkami zostały wyegzekwowane. 

Radna Małgorzata Nowosielska – co zespół kontrolny miał na myśli piszą o wadliwie skonstruowanej umowie.

Radny Zbigniew Dudek – nie było terminu postawienia kiosków, długi był termin możliwości niepłacenia czynszu dzierżawnego, aż dwa kwartały.

Jadwiga Zienkiewicz – umowa była prawie identyczna jak z poprzednim użytkownikiem, praktykowana od kilkunastu lat, z poprzednikiem nie mieliśmy zadnego problemu.

Radna Ewa Czeszejko-Sochacka zabrakło jej przyczyn takiego stanu rzeczy, jest wspomniane, że były problemy z przyłączem energetycznym. Trudno mówić, że był tu opieszałość urzędników. Przedstawiła kilka zapisów mówiących o tym, że ta umowa była na bieżąco monitorowana. Uważa, że wnioski sa zbyt radykalne, nie można zarzucić opieszałości. Pod względem ekonomicznym gmina zyskała więcej niż przy poprzedniej umowie.
Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie protokół kontroli.
Głosami za – 7, przeciw – 1, wstrzymało się od głosu – 2, Komisja protokół przyjęła.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie wniosek nr 1.

Radny Mieczysław Stembalski – po wyjaśnieniach Pani Prezydent ma więcej wiedzy na ten temat, działania były podejmowane z nadzieją, że te kioski będą. Dlatego wycofuje się z tego wniosku.

Głosami za – 4, przeciw – 4, wstrzymało się od głosu – 2, Komisja wniosku nie przyjęła.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie wniosek nr 2.

Głosami za – 4, przeciw – 4, wstrzymało się od głosu – 2, Komisja wniosku nie przyjęła.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie wniosek nr 3.

Głosami za – 5, przeciw – 2, wstrzymało się od głosu – 1, Komisja wniosek przyjęła.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie wniosek nr 4.

Głosami za – 10, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja wniosek przyjęła.

AD. 5 PRZYDZIELENIE ZADAŃ KONTROLNYCH NA III KWARTAŁ 2009 R..

Przewodniczący Komisji poinformował, że następuje reaktywacja Zespołu Kontrolnego nr 5. W jego skład wejdzie radny Jacek Baczyński, odczytał treść pisma, w którym radny wyraża zgodę na pracę w Zespole kontrolnym./zał. nr 2 do protokołu/
Skład Zespołu Kontrolnego nr 5: Radna Anna Płucieniczak, radny Jacek Baczyński.

Komisja przydzieliła następujące zadania kontrolne na III kwartał 2009 r.:

· Kontrola inwestycji „Modernizacja boiska szkolnego Szkole Podstawowej nr 18 w Legnicy” – Zespół Kontrolny nr 1.
· Wnioski złożone o pozyskanie środków z funduszy i innych środków zewnętrznych, w tym zakwalifikowanych do poszczególnych programów – Zespół Kontrolny nr 2.
· Analiza rozstrzygnięcia konkursów i przyznanych dotacji dla organizacji i stowarzyszeń pozarządowych w 2008 r. – Zespółó Kontrolny nr 4.
· Zasadność naliczania opłaty za wywóz odpadów komunalnych od 1 stycznia 2008 r. – realizacja uchwały Rady Miejskiej Legnicy Nr XVIII/171/07 w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości oraz opróżniana zbiorników bezodpływowych – Zespół Kontrolny nr 5.

· Wydatkowanie środków z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej i Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w latach 2006-2008, szczególnie zgodności z prawem zamówień publicznych – Zespół Kontrolny nr 2.

Termin przeprowadzenia kontroli od dnia 14 lipca 2009 r. do dnia 8 września 2009 r.
AD. 6 KORESPONDENCJA.
· Pismo Pana Witolda Łatachy z dnia 8.06.2009 r. dot. wyrażenia zgody na udostępnienie informacji o formach i wysokościach udzielonej pomocy w miesiącach kwiecień – maj 2009 r. przez MOPS w Legnicy. /zał. nr 3 do protokołu/
Przewodniczący Komisji odczytał treść pisma.

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja zapoznała się z przedstawionym pismem.

· Pismo Pana Witolda Łatachy z dnia 26 czerwca 2009 r. dot. anulowania dokonania egzekucji do lokalu socjalnego przy ul. Kazimierza Wielkiego 39/2 w Legnicy – 
Przewodniczący Komisji odczytał treść pisma i zaproponował wystąpienie o stanowisko Prezydenta Miasta w tej sprawie.

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja zapoznała się z przedstawionym pismem i wystąpiła o  przestawienie stanowiska Prezydenta Miasta Legnicy w przedmiotowej sprawie.
· Pismo Pana Witolda Łatachy z dnia 1 lipca 2009 r. dot. przyznania zasiłków okresowych na miesiące od lipca do grudnia 2009 r., zasiłku celowego na zaspokojenie podstawowych potrzeb życiowych oraz opłacenie rachunków za zużycie energii elektrycznej i gazu.

Przewodniczący Komisji odczytał treść pisma i zaproponował wystąpienie o stanowisko Prezydenta Miasta w tej sprawie.

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja zapoznała się z przedstawionym pismem i wystąpiła o  przestawienie stanowiska Prezydenta Miasta Legnicy w przedmiotowej sprawie.

· Uzupełnienie odpowiedzi  na wniosek Komisji dot. wysokości zasiłków celowych Panu Witoldowi Łatacha – pismo Zastępcy Prezydenta Doroty Purgal z dnia 17 czerwca 2009 r. Nr ZS.I.0063-1/4/09.

Przewodniczący Komisji odczytał treść pisma.

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja zapoznała się z przedstawionym pismem.

AD. 7 SPRAWY RÓŻNE.

Radni nie wnieśli spraw w tym punkcie porządku obrad.

Porządek obrad został wyczerpany.

Przewodniczący Komisji podziękował radnym oraz zaproszonym gościom za udział w posiedzeniu Komisji i zakończył obrady.

Protokół sporządziła:

J. Chrzanowska

Klaudiusz Mozolewski
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej
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