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Informuję, że w dniach od 7.05.2012 r. do 11.05.2012 r. w Niepublicznym Punkcie Przedszkolnym „Lokomotywa” została przeprowadzona kontrola w zakresie prawidłowości wykorzystania dotacji z budżetu miasta w 2011 roku oraz jej rozliczenia.

Kontrolą objęto dokumentację finansową oraz miesięczne rozliczenia dotacji. Szczegółowe ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole podpisanym w dniu 15 maja 2012 r. 

Kontrola wykazała, że otrzymana w badanym okresie dotacja z budżetu miasta Legnicy w wysokości 60 929,39 zł została wykorzystana na pokrycie wydatków bieżących związanych z realizacją zadań w zakresie kształcenia, wychowania i opieki stosownie do art. 90 ust. 3d ustawy z dnia 7 września 1991 roku o systemie oświaty, z następującymi uwagami:

W rozliczeniach dotacji nieprawidłowo ujęto nw. wydatki, na które brak było dowodów potwierdzających poniesienie kosztów, w tym:
· podatek od nieruchomości w kwocie 261,80 zł,
· remont lokalu w kwocie 53,49 zł, 
· dostawa gazu w kwocie 291,13 zł.
Ujęto również wydatek na zakup art. spożywczych w kwocie 21,14 zł niezwiązany z realizacją zadań przedszkola w zakresie kształcenia, wychowania i opieki, w tym profilaktyki społecznej (art. 90 ust.3 d ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty).

W czasie trwania kontroli, do rozliczenia dotacji przyjęto dowody za najem lokalu w kwocie 3 366,23 zł odpowiadającej zakwestionowanym wydatkom - związane z realizacją dotowanego zadania.
Mając powyższe na uwadze zalecam realizację następujących zaleceń: 

1. Środki z dotacji wykorzystywać wyłącznie na pokrycie wydatków bieżących przedszkola związanych z kształceniem, wychowaniem i opieką, zgodnie z  art. 90 ust.3 d ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty.

2. Wyeliminować przypadki ujmowania w rozliczeniu dotacji wydatków, na które brak jest dowodów potwierdzających ich poniesienie na dotowaną działalność.
Pisemną informację o sposobie realizacji zalecenia lub o działaniach podjętych w celu jego realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.
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