Protokół Nr 7/2007

posiedzenia Komisji Spraw Obywatelskich i Rodziny Rady Miejskiej Legnicy, które odbyło się 10 maja 2007 r. o godz. 1000,

 w sali 225 Urzędu Miasta Legnicy.


Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich i Rodziny radny Jan Kurowski, w posiedzeniu udział wzięli radni oraz zaproszeni goście zgodnie z listą obecności (zał. nr 1 do protokołu).

W I części posiedzenia w godzinach od 1000 do 1200 członkowie Komisji odwiedzili Dom Pomocy Społecznej dla Dzieci przy ul. Kubusia Puchatka oraz Dom Pomocy Społecznej dla Dorosłych przy ul. Grabskiego w Legnicy. Radni dokonali wizytacji placówek i zapoznali się z ich funkcjonowaniem. Dyrektorzy przekazali najważniejsze informacje dotyczące działalności swoich placówek oraz występujących problemów.

Cześć II posiedzenia odbyła się w sali 225 Urzędu Miasta.

Przewodniczący Komisji powitał członków Komisji oraz zaproszonych gości.

Po stwierdzeniu quorum otworzył posiedzenie Komisji.

Przedstawił porządek obrad:

1. Przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Informacja nt. Funkcjonowania Domów Pomocy Społecznej w Legnicy. 

4. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

5. Omówienie innych materiałów, korespondencji.

6. Sprawy różne.

· Radni nie wnieśli uwag do porządku obrad.

Porządek  przyjęto jednomyślnie bez uwag.

AD. 2 PRZYJĘCIE PROTOKOŁU POPRZEDNIEGO POSIEDZENIA KOMISJI.

Radni nie wnieśli uwag do protokołu.

Protokół  przyjęto jednomyślnie bez uwag.

AD. 3 INFORMACJA NT. FUNKCJONOWANIA DOMÓW POMOCY SPOŁECZNEJ W LEGNICY.

(zał. nr 2 do protokołu)

Dorota Purgal Zastępca Prezydenta poinformowała, że jest decyzja o przekazaniu budynku po internacie Zespołu Szkół Technicznych i Ogólnokształcących do Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, chcemy ten budynek zaadaptować na DPS i pozyskać środki na adaptację od Wojewody. Lawinowo rosną koszty pobytu mieszkańców Legnicy  w DPSach w innych miastach.

Przewodniczący Komisji – czy to by skróciło kolejkę do DPSów.

Dorota Purgal – mielibyśmy nadwyżkę miejsc do wykorzystania przez mieszkańców innych powiatów.

Radny Paweł Frost – zapytał co się dzieje z budynkiem PCK.

Dorota Purgal – w tej sprawie nic się nie zmieniło, brak odzewu ze strony PCK na wszelkie nasze propozycje.

Radny Jacek Baczyński – po zapoznaniu z funkcjonowaniem DPS przy ul. Grabskiego chciałby zaproponować uregulowanie procedury przyznawania pokoi jednoosobowych.

Dorota Purgal – tego nie da się sformalizować, nie ma takiego tytułu prawnego, aby taką procedurę ustanowić. Jest to zapisane w regulaminie DPSu. Z powodu przyznawania pokoi jednoosobowych nie było dotychczas żadnych skarg.

Radny Jacek Baczyński – koszt utrzymania jednego pensjonariusza w DPS przy ul. Grabskiego wynosi 2.608 zł. Kto ponosi koszty.

Leszek Śliwak Dyrektor Wydziału Zdrowia i Pomocy Społecznej – pensjonariusze pokrywają koszty w wysokości 70% renty lub emerytury, z tym że to nie pokrywa kosztów pobytu, pozostała część kosztów ponosi rodzina, jeśli takowej nie ma koszty ponosi gmina.

Radny Jacek Baczyński – koszty leków nie są wliczane w te 70%.

Dorota Purgal – leki zaordynowane przez lekarza I kontaktu są zakupywane przez DPS. Recepty 100% pokrywają pensjonariusze.

Radny Paweł Frost – czy budynek DPS przy ul. Grabskiego jest wpisany w rejestr zabytków.

Ryszard Białek Zastępca Prezydenta – cały Tarninów jest pod ochroną konserwatorską, natomiast sam budynek nie jest wpisany do rejestru.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła przedstawiony materiał do wiadomości.

AD. 4 ZAOPINIOWANIE MATERIAŁÓW SESYJNYCH.

INFORMACJA Z DZIAŁALNOŚCI MIEJSKIEGO ZESPOŁU DO SPRAW ORZEKANIA O NIEPEŁNOSPRAWNOŚCI W LEGNICY” – VIII/1.

(informacja stanowi załącznik do protokołu sesji Rady z dnia 28 maja 2007 r.)

Hanna Kraska Przewodnicząca Miejskiego Zespołu do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności - Miejski Zespół mieści się przy ul. Zielonej 13 of.  Obejmuje zasięgiem swego działania miasto Legnicę. Zespół orzeka dla celów pozarentowych zgodnie z ustawą o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych. Postępowanie jest zespołowe i dwuinstancyjne. Organami I instancji są miejskie zespoły natomiast II instancji jest Wojewódzki Zespół do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności. Członków Miejskiego Zespołu powołuje i odwołuje Prezydent na wniosek przewodniczącego Zespołu. Do Miejskiego Zespołu powołano lekarzy specjalistów: internistę, neurologa, laryngologa, psychiatrę, okulistę, ortopedę i pediatrę oraz członków Zespołu Orzekającego: psychologa, doradcę zawodowego, pracownika socjalnego i pedagoga. Zespół orzeka w składzie dwuosobowym.

Do obowiązków zespołu należy ustalanie niepełnosprawności do 16 roku życia oraz stopnia niepełnosprawności powyżej 16 roku życia, przyczyny niepełnosprawności, okresu ważności orzeczenia oraz wskazań dotyczących w szczególności: odpowiedniego zatrudnienia uwzględniającego psychofizyczne możliwości danej osoby, szkolenia, zatrudnienia w zakładzie aktywności zawodowej, konieczności zaopatrzenia w przedmioty ortopedyczne, korzystania z systemu środowiskowego wsparcia w samodzielnej egzystencji, konieczności stałej lub długotrwałej opieki lub pomocy innej osoby, konieczności stałego współdziałania opiekuna dziecka w procesie jego leczenia, rehabilitacji i edukacji; spełnienia przez osobę niepełnosprawną przesłanek określonych w art. 8 ustawy prawo o ruchu drogowym, osoba niepełnosprawna wymaga zamieszkiwania w oddzielnym pokoju.

Orzeczenia o niepełnosprawności odnoszą się do osób, których stan fizyczny, psychiczny lub umysłowy trwale lub okresowo utrudnia, ogranicza bądź uniemożliwia wypełnianie ról społecznych, bądź podjęcie pracy zawodowej lub niezdolności do samodzielnej egzystencji.

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła informację do wiadomości przez aklamację.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIAN BUDŻETU MIASTA LEGNICY NA ROK 2007 – 1/VIII,

(projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu sesji Rady z 28 maja 2007 r.)

· Grażyna Nikodem Skarbnik Miasta – zmiany po stronie dochodów wynikają z:

· umowy zawartej ze Starostą Legnickim, a Urzędem Miasta w sprawie zorganizowania prac interwencyjnych dla osób bezrobotnych, planowane zwiększenie 1.197 zł.

· wpływu środków finansowych w ramach realizacji projektu ze środków Unii Europejskiej :Budowa Zbiorczej Drogi południowej w Legnicy – modernizacja ul. Grabskiego” w kwocie 895.171 zł – jest to refundacja poniesionych wydatków,

· wpływów dochodów jednostek organizacyjnych w działach 801 „Oświata i wychowanie” i 854 „Edukacyjna opieka wychowawcza” w kwocie 97.964 zł w związku z realizacją przez te jednostki wyższych niż planowano wpływów z tytułu odsetek, różnych dochodów oraz sprzedaży składników majątkowych.

· Po stronie wydatków proponuje się następujące zmiany:

· dział 010 – rolnictwo i łowiectwo – rozdział 01095 „Pozostała działalność” zwiększenie środków o kwotę 64.058 zł z przeznaczeniem na uzupełnienie środków na opłaty roczne za 2007 r. z tytułu wyłączenia gruntów pod inwestycje gminne tj. Obwodnicę Zachodnią, drogi gminne w celu skomunikowania z rondem Obwodnicy Zachodniej.

· dział 600- transport i łączność – zwiększenie środków o kwotę 94.324 zł z tego w rozdziale 60015 „drogi publiczne w miastach na prawach powiatu” o kwotę 54.324 zł z przeznaczeniem na remonty nawierzchni ulic i chodników ul. Dziennikarskiej w celu zamknięcia obszarowo modernizacji tej ulicy, w rozdziale 60016 „drogi publiczne gminne” o kwotę 40.000 zł z przeznaczeniem na wykonanie zatoki postojowej Taxi przy ul. Górniczej.

· dział 700 – gospodarka mieszkaniowa, w rozdziale 70001 „Zakłady gospodarki mieszkaniowej” przekwalifikowanie z dotacji przedmiotowej kwoty 90.000 zł z przeznaczeniem na realizację przez Zarząd Gospodarki Mieszkaniowej zadań inwestycyjnych: wykonanie łazienki w mieszkaniu przy ul. Łąkowej 1 (20.000 zł),  modernizacja budynku przy ul. Roosevelta 1 (20.000 zł). Ponadto zmniejszenie dotacji na zadaniu „Modernizacja budynku Przychodni przy ul. Biegunowej 2 o kwotę 67.314 zł i wprowadzenie jej na zadanie  pod nazwą „Modernizacja budynku Przychodni przy ul. biegunowej 2 – wykonanie ulepszenia posadzek. W rozdziale 70005 „Gospodarka gruntami i nieruchomościami – zmniejszenie środków o kwotę 985.434 zł w związku z odstąpieniem przez PKP w Warszawie od ugody w ramach której miasto miało za zaległości podatkowe przejąć nieruchomość, a w pozostałej części dokonać dopłaty.

· dział 750 „Administracja publiczna” – w rozdziale 7500020 „Starostwa powiatowe” przeniesienie kwoty 3.807 zł z wydatków bieżących do rozdziału 750023 „Urzędy gmin” z przeznaczeniem na zakup drukarki do drukowania nalepek na szybę pojazdu w ramach zadania „Informatyzacja Urzędu Miasta – zakup sprzętu teleinformatycznego wraz z oprogramowaniem” w rozdziale 75023 „Urzędy gmin” zwiększenie środków o kwotę 444.000 zł z przeznaczeniem na remont dachu budynku Urzędu Miasta   i o kwotę 1.197 zł na wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń dla osoby bezrobotnej zatrudnionej przez Urząd Miasta do wykonywania prac interwencyjnych, ponadto przeniesienie środków w kwocie 15.602 zł z przeznaczeniem na remont dachu budynku Urzędu Miasta  w związku z mniejszymi niż planowano wydatkami na zakup niszczarki przemysłowej, w rozdziale 75075 „Promocja jednostek samorządu terytorialnego” zwiększenie środków o kwotę 33.000 zł z przeznaczeniem na promocję Legnicy podczas XXV Halowych Mistrzostw Polski Seniorów w Łucznictwie.

· dział 754 – bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa – w rozdziale 75416 „Straż Miejska” przeniesienie środków w kwocie 23.043 zł z pozycji wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń z przeznaczeniem na zakup energii, usług pocztowych, koszty eksploatacyjne w związku z przejęciem obiektu przy ul. Rzeczypospolitej oraz wykonanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej remontu tego obiektu.

· dział 758 - rozliczenia różne – w rozdziale 75818 rezerwy ogólne i celowe – uruchomienie rezerwy celowej oświaty na usuwanie skutków awarii w kwocie 5.000 zł z przeznaczeniem na naprawę ogrodzenia w Miejskim Przedszkolu nr 10.

· dział 801 – oświata i wychowanie i dział 854 – edukacyjna opieka wychowawcza – przesunięcie niewykorzystanych środków na wypłatę dodatkowego wynagrodzenia rocznego w kwocie 21.778 zł z przeznaczeniem na zakup odzieży ochronnej dla pracowników, materiałów papierniczych do sprzętu drukarskiego, zakup dostępu do sieci internet, naprawy i konserwacje urządzeń, wypłatę odszkodowania z tytułu wypadku przy pracy, remont i wyposażenie klasopracowni komputerowej oraz szkolenia pracowników, zwiększenie planu wydatków o kwotę 103.648 zł z przeznaczeniem na naprawę ogrodzenia w Miejskim Przedszkolu nr 10, zakup materiałów do remontu pomieszczeń, dodatkowego wyposażenia samochodu do przewozu uczniów niepełnosprawnych w Zespole szkół Integracyjnych, zakup energii, pomocy naukowych i dydaktycznych, uzupełnienie środków na odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych dla nauczycieli będących emerytami i rencistami, szkolenia pracowników, wypłatę zasiłków szkolnych dla dwóch uczniów w Zespole Szkół Integracyjnych, ponadto zwiększenie środków o kwotę 120.000 zł z przeznaczeniem na zakup pomocy dydaktycznych do działu spawania metali i działu samochodowych silników spalinowych oraz spawalni gazowej w CKU, zwiększenie środków o kwotę 170.000 zł na zadaniu inwestycyjnym dot. Zespołu Placówek Specjalnych.

· dział 851 – ochrona zdrowia – w rozdziale 85154 „przeciwdziałanie alkoholizmowi” przeniesienie środków w kwocie 22.700 zł z przeznaczeniem na realizację zadań określonych w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, ponadto w rozdziale 85149 „Programy profilaktyki zdrowotnej” zwiększenie planowanych wydatków o kwotę 20.000 zł z przeznaczeniem na realizację programu profilaktyki wad postawy u dzieci w wieku przedszkolnym i szkolnym.

· dział 852 – pomoc społeczna – w rozdziale 85219 – ośrodki pomocy społecznej – przeniesienie środków w kwocie 10.000 zł z przeznaczeniem na wypłatę ekwiwalentu za pranie odzieży pracowników socjalnych.

· dział 921 – kultura i ochrona dziedzictwa narodowego – w rozdziale 92106 „teatry” zwiększenie o kwotę 799.539 zł z tytułu dotacji celowej dla Teatru im. Heleny Modrzejewskiej z przeznaczeniem na realizację projektu pn. Rewitalizacja Teatru im. H. Modrzejewskiej w Legnicy” oraz  w rozdziale 92116 „Biblioteki” o kwotę 100.000 zł z tytułu dotacji podmiotowej dla LBP. 

· dział 926 – kultura fizyczna i sport – w rozdziale 92601 „Obiekty sportowe” zwiększenie o kwotę 35.000 zł z przeznaczeniem na dotacje celowe dla podmiotów niezaliczonych do sektora finansów publicznych.

· w planie przychodów i wydatków zakładów budżetowych na rok 2007 dokonuje się zmniejszenia przychodów o kwotę 90.000 zł w związku z przekwalifikowaniem dotacji przedmiotowej na dotację celową na realizację zadań inwestycyjnych.

· w planie dochodów własnych jednostek budżetowych miasta Legnicy oraz wydatków nimi sfinansowanych dokonuje się zwiększenia o kwotę 33.390 zł planu dochodów i wydatków  oraz zwiększenia o kwotę 4.818 zł tanu środków pieniężnych na początek i koniec roku w Świetlicy Terapeutycznej Nr 2 w związku z faktycznym stanem tych środków na koniec roku 2006.

·  w wieloletnim planie inwestycyjnym miasta Legnicy na lata 2007-2009 – zmiana dotyczy programu 3 „Przedsięwzięcia z zakresu kultury i sportu” gdzie na zadaniu  pn. „Modernizacja stadionu sportowego „Orła Białego” zwiększa się łączne nakłady o kwotę 1.150.000 zł w związku z koniecznością wymiany gruntu pod trybuną A i trybuną B, zwiększeniem powierzchni użytkowej pod trybuną A, nasadzenia zieleni oraz ułożenie kanalizacji pod kable oświetleniowe.  Ponadto wprowadza się zadanie pn. „Rewitalizacja obiektów Teatru im H. modrzejewskiej w Legnicy.

· w planie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony środowiska i Gospodarki Wodnej miasta Legnicy na rok 2007 dokonuje się zwiększenia o kwotę 4.786 zł stanu Funduszu na początek roku w związku z większymi niż zaplanowano wpływami na Fundusz w ubiegłym roku i tym samym większym stanem środków na początek roku. Ponadto dokonuje się zwiększenia i przeniesienia środków w kwocie 128.986 zł w planie wydatków z przeznaczeniem na: dotację dla Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska we Wrocławiu na dofinansowanie monitoringu środowiska na terenie miasta Legnicy (30.000 zł), sporządzenie dokumentacji na wykonanie melioracji gruntów rolnych Rodzinnego Ogrodu Działkowego „Wodnik” przy ul. Koskowickiej (6.466 zł), „Dni Ziemi” w Gimnazjum nr 5 (520 zł), wykonanie aktualizacji „Planu akustycznego miasta Legnicy (32.000 zł), realizacje zadań ujętych w „Planie Gospodarki Odpadami” dla miasta Legnicy (22.000 zł), likwidacja dzikich wysypisk (20.000 zł), uporządkowanie międzywala rzeki Kaczawy (18.00 zł).

· w planie przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej miasta Legnicy na rok 2007 dokonuje się zwiększenia o kwotę 1.076 zł stanu funduszu na początek roku w związku z większymi wpływami na fundusz w ubiegłym roku i tym samym większym stanem środków na początek roku oraz przeznaczenie tej kwoty na zwiększenie funduszu na koniec roku.

Przewodniczący Komisji zapytała o remont budynku przy ul. Roosevelta.

Ryszard Białek Zastępca Prezydenta – 70.000 zł przeznaczamy na wykonanie robót budowlanych i instalacyjnych dotyczących mieszkań nr 2 i 3 po lokalu  użytkowym Stowarzyszenia Tarninów w celu uzyskania decyzji na użytkowanie i zaświadczenie o samodzielności lokali mieszkalnych.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 4, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

· PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE ZASAD PRZYZNAWANIA STYPENDIÓW UCZNIOM ROMSKIM – 2/VIII,
(projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu sesji Rady z 28 maja 2007 r.)

Dorota Purgal Zastępca Prezydenta omówiła projekt uchwały.

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 3, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 1, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE USTALENIA OPŁAT ZA USUWANIE POJAZDÓW Z DRÓG ORAZ ICH PARKOWANIE – 3/VIII,

(projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu sesji Rady z 28 maja 2007 r.)

Ludmiła Kubicka – Sopel  dyrektor Wydziału Infrastruktury Komunalnej omówiła projekt uchwały.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 4, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYSTĄPIENIA DO SPORZĄDZENIA ZMIANY STUDIUM UWARUNKOWAŃ I KIERUNKÓW ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO MIASTA LEGNICY – 4/VIII,

(projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu sesji Rady z 28 maja 2007 r.)
Ryszard Białek omówił projekt uchwały.

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 4, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYSTĄPIENIA DO SPORZĄDZENIA MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO – ROZSZERZENIE CMENTARZA KOMUNALNEGO W LEGNICY – 5/VIII,

(projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu sesji Rady z 28 maja 2007 r.)
Ryszard Białek omówił projekt uchwały.

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 4, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIENIAJĄCY UCHWAŁĘ W SPRAWIE ZASAD I TRYBU UDZIELANIA DOTACJI Z BUDŻETU MIASTA LEGNICY NA PRACE KONSERWATORSKIE, RESTAURATORSKIE I ROBOTY BUDOWLANE PRZY ZABYTKACH, SPOSOBU JEJ ROZLICZANIA I KONTROLI ORAZ POSTĘPOWANIA Z WNIOSKIEM O UDZIELENIE DOTACJI – 7/VIII.

(projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu sesji Rady z 28 maja 2007 r.)
Ryszard Białek omówił projekt uchwały.

Radni uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 4, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

3. PROJEKT UCHWAŁY W SPRAWIE USTALENIA CEN URZĘDOWYCH ZA USŁUGI PRZEWOZOWE GMINNEGO TRANSPORTU ZBIOROWEGO W LEGNICY – 6/VIII.
(projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu sesji Rady z 28 maja 2007 r.)
Ludmiła Kubicka – Sopel omówiła projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji – od 6 lat nie podnosiliśmy cen biletów, czy nie można było dokonywać podwyżek skokowo, co roku o 1% - 1,5%.
Ludmiła Kubicka – Sopel wyjaśniła powody nie podnoszenia cen biletów.

Franciszek Łoś Prezes Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacyjnego omówił sytuację finansową spółki.

Przewodniczący Komisji – jaka jest skala przejazdów „na gapę”.

Franciszek Łoś – w skali kraju ok. 10%, w Legnicy ok. 4%. Wyjaśnił na jakich zasadach działa spółka ściągająca mandaty.

Przewodniczący Komisji zapytał o uprawnienia do przejazdów bezpłatnych pracowników MPK.

Franciszek Łoś – w układzie zbiorowym zapisano, że bezpłatne przejazdy posiadają tylko pracownicy MPK.

Radny Paweł Frost zapytał o dodatkowe dochody spółki, tabor autobusowy.

W uzasadnieniu zapisano iż na początku podwyżka cen biletów nie przyniesie dodatkowych dochodów – dlaczego?

Franciszek Łoś – koszty – ciągle racjonalizujemy zatrudnienie, wydzieliliśmy z firmy niektóre działalności, weryfikujemy normy zużycia paliwa, każda sfera działalności jest ściśle kontrolowana. Kończymy remont zakładowej stacji paliw.

Nowe autobusy – średni wiek taboru to 8 lat. Pierwsze 30 sztuk Neoplanów zakupiliśmy w 1998 r. – mają już 9 lat.  Zatem rosną koszty remontów.  Czym pojazd jest nowocześniejszy jego eksploatacja jest droższa – wyjaśnił przyczyny.

Jest pilna potrzeba wymiany autobusów typu Ikarus, potrzebne są nam duże autobusy do przewożenia pasażerów na niektórych liniach w godzinach szczytów. Planuje zakupić 4 autobusy używane z zagranicy.

Podwyżka cen biletów nie przyniesie w początkowych miesiącach spodziewanych zysków ponieważ z dotychczasowych doświadczeń wie, że na początku zawsze cześć osób rezygnuje z przejazdów, jednak po jakimś czasie wraca, poza tym wejdziemy w sezon wakacyjny kiedy to z przejazdów nie korzysta największa cześć pasażerów czyli uczniowie. Szacujemy wzrost dochodów z tego tytułu w granicach 50-60 tys. zł miesięcznie.

Radny Jacek Baczyński – pozyskiwanie dodatkowych źródeł dochodów np. z reklamy, czy nie można zwiększyć możliwości reklamowych wykorzystując wnętrze autobusów. Zapytał o ulgę 50%.

Ludmiła Kubicka – Sopel wyjaśniła jakie funkcjonują ulgi ustawowe, a jakie ulgi zostały nadane przez Radę Miejską Legnicy.

Franciszek Łoś – jeśli chodzi o reklamy wewnątrz autobusu – nie bardzo reklamodawcy chcą się reklamować wewnątrz autobusu. Przedstawił jakie nowe pomysły jeśli chodzi o reklamę zostaną wykorzystane.

Radny Paweł Frost – czy podwyżka cen biletów nie zwiększy szans konkurencji.

Franciszek Łoś – nie sądzi, aby tak się stało, podnosimy tylko ceny biletów jednorazowych, ceny biletów miesięcznych, dekadowych itp. pozostają bez zmian.
Przewodniczący Komisji zapytał czy była rozważana możliwość przerobienia instalacji na gaz.

Franciszek Łoś – przeróbka jest nieopłacalna koszt wyniósłby ok. 200 tys. zł. Można przechodzić na gaz, zakupując nowe wozy. Koszty utrzymania autobusu na gaz są o 20% wyższe.

Radny Jacek Baczyński zaproponował, aby cenę biletów ulgowych pozostawić bez zmian
Franciszek Łoś – jeśli wprowadza się ulgi ktoś powinien je sfinansować. Wiele można zrobić tylko każdy krok ponosi za sobą skutki finansowe.

Radni więcej uwag nie wnieśli.

Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie z wnioskiem o pozytywne zaopiniowanie.

Głosami za – 1, przeciw – 3, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja negatywnie zaopiniowała projekt uchwały.

AD. 5 KORESPONDENCJA – brak.

AD. 6 SPRAWY RÓŻNE.

Radni nie wnieśli żadnych spraw w tym punkcie porządku obrad.

Porządek obrad został wyczerpany.

Wiceprzewodniczący Komisji podziękował radnym oraz zaproszonym gościom za udział w posiedzeniu i zakończył obrady.
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