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Prezes Ogniska 

Towarzystwa Krzewienia Kultury Fizycznej „Śródmieście”

w Legnicy

Informuję, że w dniach od 29 do 30 lipca 2013 r. w Ognisku TKKF „Śródmieście” w Legnicy, przy ul. Piekarskiej 17 została przeprowadzona kontrola w zakresie prawidłowości wykorzystania i rozliczenia dotacji otrzymanej z budżetu miasta Legnicy w 2012 r.
W badanym okresie Ognisko TKKF „Śródmieście” otrzymało dotację w kwocie 3 000 zł na podstawie umowy nr 16/SP z dnia 15.02.2012 r. o wsparcie realizacji zadania pn. „Podnoszenie ciężarów – junior”. Zadanie realizowane było w okresie od 15 lutego do 10 grudnia 2012 r. Całkowity koszt zadania opiewał na kwotę 23 800 zł.

W sprawozdaniu z realizacji zadania, przedłożonym w Urzędzie Miasta w dniu 10 stycznia 2013 r. (1 dzień po wymaganym terminie), wykazano koszty zadania w łącznej kwocie 25 296 zł.
Odchylenia od planu w zakresie realizacji kosztów finansowanych środkami własnymi, w tym z tytułu obowiązkowej składki klubu (400 zł) wynikały stąd, że powyższą kwotę zapłacono już przed podpisaniem umowy o wsparcie zadania, zatem załączony do umowy zaktualizowany kosztorys powinien uwzględniać tę zmianę. W zakresie pozostałych kosztów odchylenia wynikają stąd, że w rozliczeniu ujęto koszty większej liczby startów w zawodach niż przewidywał to kosztorys. Ujęto koszty 9 startów, a kosztorys przewidywał 6 startów. Jeszcze inną liczbę startów określono w harmonogramie, gdzie przewidywano 11 wyjazdów na zawody. 
Brak spójności pomiędzy kosztorysem i harmonogramem stanowi o sporządzeniu oferty niezgodnie z pouczeniem pkt 14 we wzorze oferty obowiązującym na podstawie rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 15 grudnia 2010 r. w sprawie wzoru oferty i ramowego wzoru umowy, dotyczących realizacji zadania publicznego oraz wzoru sprawozdania z wykonania tego zadania (Dz. U. 2011 nr 6, poz. 25). 

Z ustaleń kontroli wynika, że sprawozdanie nie zostało sporządzone zgodnie ze wzorem obowiązującym na podstawie ww. rozporządzenia. Przedstawiona w sprawozdaniu informacja o zrealizowanych działaniach była niezgodna z ich układem zawartym w ofercie. Brak było koniecznego uwzględnienia wszystkich planowanych działań, zakresu, w jakim zostały one zrealizowane i wyjaśnienia ewentualnych odstępstw w ich realizacji. 

W zakresie prawidłowości wykorzystania dotacji stwierdzono, że zgodnie z przeznaczeniem wykorzystano część dotacji w kwocie 2 549,87 zł. Pozostałą część w wysokości 450,13 zł stanowią niezapłacone składki na ubezpieczenia zdrowotne za IV.2012 r. oraz składki na ubezpieczenie społeczne za okres od III do VIII.2012 r. Zatem kwota 450,13 zł podlega zwrotowi do budżetu miasta - stosownie do art. 252 ust. 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych, który stanowi, że dotacje - udzielone z budżetu jednostki samorządu terytorialnego - wykorzystane niezgodnie z przeznaczeniem podlegają zwrotowi do budżetu wraz z odsetkami w wysokości określonej jak dla zaległości podatkowych, w ciągu 15 dni od dnia stwierdzenia ww. okoliczności. 
Kontrola wykorzystania środków własnych na zadanie wykazała, że w okresie realizacji zadania środkami własnymi sfinansowano koszty w łącznej kwocie 18 552,05 zł, tj. o 3 743,95 zł mniej, niż wykazano w sprawozdaniu (22 296 zł). Na tę różnicę składają się niezapłacone składki ubezpieczenia zdrowotnego, składki ubezpieczenia społecznego, zaliczka PIT-4, a także wynagrodzenie instruktora za okres od 1 lutego do 14 lutego 2012 r., czyli za okres poprzedzający realizację zadania publicznego.
Z przeprowadzonych czynności kontrolnych wynika, że Ognisko, składając ofertę posiadało już zadłużenie wobec ZUS z tytułu niezapłaconych składek, o czym powinno poinformować w ofercie zadania. Złożenie oświadczenia o niezaleganiu z opłacaniem należności z tytułu zobowiązań podatkowych i składek na ubezpieczenie społeczne nie zostało wyegzekwowane na etapie składania ofert.
Brakowało także oświadczenia, że wszystkie kwoty wymienione w zestawieniu faktur (rachunków) zostały faktycznie poniesione oraz oświadczenia, że w zakresie związanym z otwartym konkursem ofert, w tym z gromadzeniem, przetwarzaniem i przekazywaniem danych osobowych, a także wprowadzaniem ich do systemów informatycznych, osoby, których te dane dotyczą, złożyły stosowne oświadczenia zgodnie z ustawą z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (Dz. U. z 2002 r. Nr 101, poz. 926, z późn. zm.).
Powyższe nieprawidłowości nie miały znaczącego wpływu na wymagany udział dotacji w całkowitym koszcie zadania, który ostatecznie wyniósł 12,09% i nie był większy, niż zakładany w umowie (12,61%).

W zakresie pozostałych postanowień umowy ustalono, że TKKF nie spełnił obowiązku prowadzenia wyodrębnionej ewidencji księgowej zadania publicznego, wymaganego § 6 ust. 1 umowy z dnia 15 lutego 2012 r.

Obowiązek informowania o dofinansowaniu zadania z budżetu miasta, został spełniony poprzez umieszczenie na stronie internetowej klubu informacji o współfinansowaniu zadania ze środków otrzymanych z Urzędu Miasta oraz umieszczenie logo Miasta Legnicy na koszulkach klubowych. Informację o realizacji powyższego zobowiązania uzyskano na podstawie wyjaśnienia Prezesa Ogniska i okazania zdjęć z logo miasta na koszulkach, natomiast nie udokumentowano umieszczenia informacji o dotacji na stronie internetowej. 

Mając powyższe na uwadze wnoszę o: 

· dokonanie zwrotu dotacji do budżetu miasta w kwocie 450,13 zł, wykorzystanej niezgodnie z przeznaczeniem wraz z należnymi odsetkami, stosownie do art. 252 ust. 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych.
Jednocześnie wnoszę o niedopuszczanie do ponownego wystąpienia w przyszłości stwierdzonych nieprawidłowości i uchybień poprzez:

1st Ujmowanie w zaktualizowanym kosztorysie zadania aktualnych kosztów poszczególnych działań.

2nd Rzetelne sporządzanie harmonogramu przewidywanych działań w zakresie realizacji zadania publicznego w sposób zapewniający spójność z kosztorysem.
3rd Realizowanie zadania publicznego zgodnie z umową, w tym: 

1) zgłaszanie konieczności zmian w celu zawarcia stosownego aneksu;

2) prowadzenie wyodrębnionej ewidencji księgowej zadania publicznego;
3) składanie sprawozdań z realizacji zadań publicznych w oznaczonych terminach;
4) sporządzanie sprawozdań zgodnie z obowiązującym wzorem i załączanie do sprawozdań wymaganych oświadczeń;
5) dokumentowanie spełnienia obowiązku informowania o dofinansowaniu zadania publicznego środkami z budżetu Miasta Legnicy.

Pisemną informację o sposobie realizacji zalecenia lub o działaniach podjętych w celu jego realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 14 dni daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.
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