Legnica, dnia 28 marca 2011 r.

OK.1711.8.2011.XII

Pani

Janina Stefanowska 

Niepubliczne Przedszkole „Słoneczko”

w Legnicy

Informuję, że w dniach 15 do 18 lutego 2011 r. przeprowadzona została kontrola w Niepublicznym Przedszkolu „Słoneczko” w Legnicy przy ul. Plutona 13.

Zakresem kontroli objęto prawidłowość wykorzystania dotacji z budżetu miasta w 2010 r. oraz jej rozliczenia.

W badanym okresie przedszkole otrzymało z budżetu miasta dotację w wysokości 636.411 zł. Podstawą przyznania dotacji był wniosek osoby prowadzącej Niepubliczne Przedszkole „Słoneczko” złożony 7 września 2009 r., stosownie do § 3 uchwały Nr XLVI/383/09 Rady Miejskiej Legnicy z dnia 26 października 2009 r. w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji niepublicznym oraz publicznym szkołom i placówkom prowadzonym przez osoby prawne i fizyczne a także trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania.

W wyniku przeprowadzonych czynności kontrolnych stwierdzono, że dane ujęte w miesięcznych rozliczeniach dotacji udokumentowane zostały dowodami potwierdzającymi wykorzystanie dotacji na dofinansowanie realizacji zadań przedszkola w zakresie kształcenia, wychowania i opieki, w tym profilaktyki społecznej – na pokrycie wydatków bieżących, stosownie do art. 90 ust.3d ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty (j.t. Dz. U. z 2004 r. Nr 256, poz. 2572 ze zm.).
Stwierdzono też, że liczba dzieci na pierwszy dzień każdego miesiąca w okresie poddanym kontroli była zgodna z danymi wykazanymi w informacjach składanych do Urzędu Miasta Legnicy. Informacja o liczbie dzieci na 1-szy dzień każdego miesiąca przekazywana była z zachowaniem wymaganego terminu, tj. do dnia 7 każdego miesiąca zgodnie z § 5 ust.2 ww. uchwały, a rozliczenia wykorzystania dotacji były składane w terminie do 20 dnia miesiąca następującego po miesiącu udzielenia dotacji, zgodnie z § 6 ust.2 ww. uchwały.

W terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia, kierownikowi jednostki przysługuje prawo zgłoszenia na piśmie do Prezydenta Miasta Legnicy umotywowanych zastrzeżeń w sprawie ocen zawartych w tym wystąpieniu.

Do wiadomości:

Pani Dorota Purgal – Zastępca Prezydenta Miasta
