Protokół nr 37/22
z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu, które odbyło się
8 kwietnia 2022 r.  o godz. 10.00 w Muzeum Miedzi w Legnicy.

Posiedzenie prowadziła Radna Grażyna Pichla Przewodnicząca Komisji Edukacji, Kultury i Sportu. W posiedzeniu udział wzięli radni zgodnie z załączoną listą obecności.  (zał. nr 1 do  protokołu)  
Przewodnicząca Komisji powitała radnych oraz zaproszonych gości i po stwierdzeniu kworum otworzyła posiedzenie Komisji.

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że wszyscy członkowie Komisji otrzymali porządek obrad.
Poprosiła o uwagi do porządku.

Porządek obrad:
1. Przyjęcie porządku obrad.
1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
1. Inf. dot. Rola i znaczenie Muzeum Miedzi w rozwoju kultury w mieście Legnicy.
1. Zaopiniowanie materiałów sesyjnych.
1. Omówienie korespondencji.
1. Sprawy różne.

Radni nie wnieśli uwag do porządku obrad.
Komisja przyjęła porządek przez aklamację.

Ad. 2. PRZYJĘCIE PROTOKOŁU POPRZEDNIEGO POSIEDZENIA KOMISJI.

Radni nie wnieśli uwag do protokołu.
Komisja przyjęła protokół przez aklamację.

AD. 3 INF. DOT. ROLA I ZNACZENIE MUZEUM MIEDZI W ROZWOJU KULTURY W MIEŚCIE LEGNICY - pismo Zastępcy Prezydenta Krzysztofa Duszkiewicza z 28 marca 2022 r. nr OKS.0012.3.4.2022.XX.
(zał. nr 2 do protokołu)
Na początek posiedzenia Dyrektor Muzeum Miedzi Andrzej Makuch oprowadził radnych po wystawie „W dawnym atelier. Dzieje fotografii w Legnicy w latach 1839-1939.”
Następnie omówił materiał nt. „Rola i znaczenie Muzeum Miedzi w rozwoju kultury w mieście Legnicy.” Dyrektor Muzeum omówił działania Muzeum oraz plany na przyszłość, przedstawił listę publikacji związanych z działalnością muzeum. Oferta edukacyjna Muzeum Miedzi w Legnicy dostosowana jest do różnych przedziałów wiekowych, począwszy od grup przedszkolnych i szkolnych w okresie roku szkolnego, półkolonii i kolonii w czasie ferii i wakacji, aż po grupy dorosłe. Celem zajęć edukacyjnych jest kreowanie przestrzeni muzealnej jako atrakcyjnego miejsca spotkania z historią i sztuką oraz rozwijanie wyobraźni dzieci i młodzieży poprzez warsztaty czy gry muzealne. Działania edukacyjne prowadzone w Muzeum skupiają się na przybliżaniu i upowszechnianiu historii Legnicy, jej zabytków oraz dziejów regionu ze szczególnym uwzględnieniem roli miedzi w jego rozwoju. W okresie trwania wystaw czasowych, oprócz zwiedzania z przewodnikiem muzealnym, zachęca się również do zapoznania z programem edukacyjnym opartym o problematykę aktualnych ekspozycji.
Radna Jolanta Kowalczyk zapytała, czy sale muzeum są wynajmowane odpłatnie. Czy szkoły mogą korzystać z wystaw nieopłatnie.
Marcin Makuch odpowiedział, że jeżeli dany nauczyciel jest zainteresowany zwiedzaniem, zajęcia są odpłatne – 6 zł za jednego ucznia, 10 zł za osobę dorosłą. Warsztaty również są odpłatne, opłata pokrywa koszty materiałów do zajęć warsztatowych. Jedna środa w miesiącu jest nieodpłatna.
Radna Karolina Jaczewska – Szymkowiak zapytała, czy organizowane są warsztaty dla mieszkańców.
Marcin makuch odpowiedział, że indywidualnie nie, ale dla grup tak.
Przewodnicząca Komisji poinformowała, że uczestniczyła z racji zawodu na niektórych zajęciach warsztatowych, z dziećmi lub dorosłymi i była zachwycona prowadzonymi warsztatami.
Krzysztof Duszkiewicz Zastępca Prezydenta poinformował, że pracownicy muzeum włączyli się w zagospodarowanie czasu uchodźców. Przedstawił jakie zajęcia są prowadzone w tym zakresie nie tylko przez muzeum, ale wszystkie instytucje kultury.
Radni więcej uwag nie wnieśli.
Stanowisko Komisji:
Komisja zapoznała się z funkcjonowaniem Muzeum, czasową wystawą  Komisja wysoko oceniła informację nt. „Rola i znaczenie Muzeum Miedzi w rozwoju kultury w mieście Legnicy”. 

AD. 4 ZAOPINIOWANIE MATERIAŁÓW SESYJNYCH.

Nie wpłynęły materiały sesyjne.

AD. 5 OMÓWIENIE KORESPONDENCJI.

Nie wpłynęła korespondencja do Komisji.

AD. 6 SPRAWY RÓŻNE.

Sprawozdanie z prac Komisji Edukacji, Kultury i Sportu za rok 2021.
(zał. nr 3 do protokołu)

Wszyscy członkowie Komisji otrzymali sprawozdanie.

Uwag nie wniesiono.

Komisja przyjęła sprawozdanie przez aklamację.
Radni nie wnieśli więcej  spraw w tym punkcie porządku obrad.
Porządek obrad został wyczerpany.
[bookmark: _GoBack]Przewodnicząca Komisji podziękowała radnym oraz zaproszonym gościom za udział w posiedzeniu Komisji i zamknęła obrady.
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