Protokół
z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej Legnicy,
które odbyło się 8 września 2022 r. r. o godz. 10.00 w sali 225 Urzędu Miasta Legnicy.
(posiedzenie w trybie zdalnym)


Posiedzenie prowadził przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji radny Maciej Kupaj. Przewodniczący powitał radnych, po sprawdzeniu listy obecności stwierdził kworum i otworzył posiedzenie Komisji. Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu.
Porządek obrad.
1. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.
1. Powołanie zespołu ds. rozpatrzenia wniosku Parafii Rzymskokatolickiej pw. Świętych Apostołów Piotra i Pawła w Legnicy w sprawie ustanowienia Świętych Apostołów Piotra i Pawła w Legnicy patronami miasta Legnicy.
1. Powołanie zespołu ds. rozpatrzenia wniosku Towarzystwa Benderowskiego dot. dopuszczenia przewozu rowerów w autobusach miejskich..
1. Sprawy różne.

Radni nie wnieśli uwag do porządku obrad.
Komisja przyjęła porządek przez aklamację.

AD. 1 PRZYJĘCIE PROTOKOŁU POPRZEDNIEGO POSIEDZENIA KOMISJI.

Przewodniczący zapytał o uwagi do protokołu z 24 czerwca 2022 r.

Radni uwag nie wnieśli.

Komisja przyjęła protokół bez uwag.

AD. 2 POWOŁANIE ZESPOŁU DS. ROZPATRZENIA WNIOSKU PARAFII RZYMSKOKATOLICKIEJ PW. ŚWIĘTYCH APOSTOŁÓW PIOTRA I PAWŁA W LEGNICY W SPRAWIE USTANOWIENIA ŚWIĘTYCH APOSTOŁÓW PIOTRA I PAWŁA W LEGNICY PATRONAMI MIASTA LEGNICY.

Przewodniczący Komisji poinformował, że wpłynął wniosek Parafii w sprawie ustanowienia Świętych Apostołów Piotra i Pawła w Legnicy patronami miasta Legnicy. Wszyscy członkowie komisji otrzymali kopie wniosku. Zaproponował powołanie zespołu ds. rozpatrzenia powyższego wniosku.

W skład zespołu zgłosili się radni:
1. Andrzej Lorenc,
2. Ewa Czeszejko-Sochacka,
3. Ignacy Bochenek,
4. Maciej Kupaj.
Termin rozpatrzenia wniosku przez zespół od 9 września 2022 r. do 7 października 2022 r.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie skład zespołu oraz termin rozpatrzenia wniosek.
Głosami za 6, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja zaakceptowała skład zespołu oraz termin rozpatrzenia sprawy.
AD. 3 POWOŁANIE ZESPOŁU DS. ROZPATRZENIA WNIOSKU TOWARZYSTWA BENDEROWSKIEGO DOT. DOPUSZCZENIA PRZEWOZU ROWERÓW W AUTOBUSACH MIEJSKICH.

Przewodniczący Komisji zwrócił uwagę, że przedmiotowy wniosek winien zostać przekazany Prezydentowi Miasta Legnicy ponieważ regulamin przewozów podejmowany jest zarządzeniem Prezydenta Miasta i rozpatrzenie wniosku leży w kompetencji Prezydenta Miasta. Zaproponował przyjęcie projektu uchwały w sprawie przekazania wniosku zgodnie z właściwością. (zał. nr 2 do protokołu). W uzasadnieniu będzie zapis, że regulamin przewozu osób, bagażu i zwierząt autobusami MPK w Legnicy opracowywany jest przez operatora i zatwierdzany przez organizatora czyli Prezydenta Miasta Legnicy.

Radni nie wnieśli sprzeciwów.
Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Głosami za – 6, przeciw – 0, wstrzymało się od głosu – 0, Komisja przyjęła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Komisja przyjęła projekt uchwały w sprawie przekazania wniosku zgodnie z właściwością wraz z uzasadnieniem. 

AD. 4 SPRAWY RÓŻNE.

Radni nie wnieśli żadnych w tym punkcie porządku.
Porządek obrad został wyczerpany.

Przewodniczący Komisji podziękował radnym za udział w posiedzeniu i zakończył obrady Komisji.


Protokół sporządziła: 
Jolanta Chrzanowska

Przewodniczący 
Komisji Skarg, Wniosków i Petycji

Maciej Kupaj
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