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PROTOKÓŁ Nr 16/3/08

posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

w dniu 7 marca 2008 r.

odbytego w godz. 10.00 do 14.30

I. część – wizytacja Zespołu Placówek Specjalnych w Legnicy

Komisja udała się do placówek znajdujących się przy ul. Rycerskiej, ul. Piechoty i przy ul. Tatrzańkiej. Placówki te kształcą i wychowują dzieci i młodzież z upośledzeniem lekkim, umiarkowanym i znacznym. Radni zobaczyli sale i pracownie przystosowane do prowadzenia zajęć dla dzieci w różnym stopniu upośledzenia i również dla dzieci niepełnosprawnych ruchowo. Wszystkie placówki zostały zwizytowane. Członkowie Komisji mogli przyjrzeć się z bliska pracy z dziećmi, które mają problemy oraz większe potrzeby wychowawcze i edukacyjne. Praca z dziećmi została pokazana i omówiona przez dyrektora placówki, panią Barbarę Chmielowską oraz przez panie, Wiesławę Zborowską i Teresę Mierzwę.

Omówienie tematu posiedzenia komisji pn. „Kształcenie specjalne dzieci i młodzieży w Zespole Placówek Specjalnych” odbyło się w  szkole przy ul. Tatrzańskiej w Legnicy.

Prowadząca Komisję pani Bogumiła Słomczyńska powitała wszystkich zebranych (lista obecności nr 1) i poprosiła o prezentację tematu panią Barbarę Chmielowską, dyrektor placówek. 

Pani Dyrektor omówiła strukturę i zadania Zespołu Placówek Specjalnych w Legnicy. Poinformowała, że Zespół Szkół funkcjonuje na terenie miasta w trzech obiektach, tzn. przy ulicach: Rycerskiej, Tatrzańskiej i Piechoty. 

Poprosiła o zadawanie pytań

Zbigniew Dudek zapytał o oddział przedszkolny, który jest bardzo potrzebny dzieciom oraz rodzicom i czy nie można tych usług powiększyć, czy są możliwości zwiększenia przyjęć.

Dyrektor  placówek odpowiedziała, że potrzeby rosną i przydałoby się więcej sal. Obecnie działa 1 oddział, a planuje się utworzenie 3-4 oddziałów. Rośnie  liczba dzieci głęboko upośledzonych, których jest już ok. 50, a z upośledzeniem umiarkowanym 150. Przedszkole przyjmuje dzieci z upośledzeniem znacznym i umiarkowanym. Poza tym wszystkim, w obiekcie  istnieją bariery architektoniczne utrudniające poruszanie się dzieciom i ich opiekunom. Liczba dzieci upośledzonych stale rośnie i potrzeby również, dlatego placówka będzie potrzebowała coraz więcej pomieszczeń dla różnych grup dzieci. Budynek przy ul. Piechoty nie spełnia swojej roli, ponieważ posiada bariery architektoniczne utrudniające dzieciom z dysfunkcją ruchową swobodne i bezpieczne przemieszczanie się. Remont budynku nie rozwiąże problemu. Z tego powodu przed kilkoma laty pojawił się pomysł przejęcia budynku po Szpitalu Chirurgicznym przy ul. Murarskiej, który spełnia warunki do uruchomienia szkół specjalnych. W tym budynku mogłyby się mieścić wszystkie placówki, które obecnie są rozmieszczone w różnych obiektach. Budynek należy do marszałka województwa i on musi podjąć stosowną decyzję. Na razie budynek stoi pusty i nie ma odpowiedzi w tej sprawie. Urząd Miasta czyni cały czas starania o przejęcie tego obiektu.

Krzysztof Opaliński zapytał jak przedstawia się sytuacja Szkoły Podstawowej Nr 16 wskutek funkcjonowania na jej terenie części szkoły specjalnej.

Tadeusz Spendowski wyjaśnił, że szkoła nr 16 została pomniejszona maksymalnie i nie można zabierać już więcej pomieszczeń. Szkoła na pewno nie będzie likwidowana, gdyż jest potrzebna. Pomniejszenie tej placówki było możliwe z powodu zmniejszenia liczby dzieci, które do niej uczęszczają.

Zbigniew Dudek zapytał czy zmieniło się coś w sprawie stanowiska marszałka co do budynku przy ul. Murarskiej.

Dorota Purgal poinformowała, że od kilku lat  jest zgłaszany ten problem. Poprzedni marszałek próbował budynek sprzedać, ale nie udało się. Nie zdążył podjąć decyzji, gdyż wybrano nowego marszałka, a obecny jeszcze nic w tej sprawie nie zrobił. Budynek przy ul. Piechoty jest w bardzo złym stanie i nie ma zgody służb na jego modernizację, ponieważ nadal nie spełniałby warunków dla funkcjonowania internatu szkoły specjalnej. Obiekt przy ul. Murarskiej, jako jedyny, spełnia wszystkie możliwe warunki konieczne do uruchomienia placówki o charakterze specjalnym. Są tam odpowiednie pomieszczenia, windy, szerokie ciągi komunikacyjne, sale do rehabilitacji i jego stan techniczny jest zadawalający. Budynek mógłby pomieścić i szkoły, i internat, a jeśli nie, to przy ul. Rycerskiej zostałaby istniejąca placówka. Jednak dłuższe nie zagospodarowywanie tego budynku może doprowadzić do jego degradacji. Koszt jego remontu też będzie dużo wyższy od wyceny sprzed kilku lat, która była robiona szacunkowo. Urząd nadal oczekuje na stanowisko marszałka w tej sprawie.

Zbigniew Dudek zaproponował wnieść od Rady, czy od komisji stanowisko w tej sprawie.

Dorota Purgal wyjaśniła, że najlepiej, żeby Rada nie rozdrabniała środków inwestycyjnych i zgodziła się na zaplanowanie większej kwoty na remont tego budynku, który wymaga dużych nakładów finansowych i to rozłożonych na 2-3 lata.

Komisja po zakończonej dyskusji, jednogłośnie przyjęła materiał: „Kształcenie specjalne dzieci i młodzieży w Zespole Placówek Specjalnych” stanowiący zał. nr 2, jednocześnie wyrażając opinię o konieczności przeniesienia Zespołu Szkół Specjalnych i w związku z tym przejęcia budynku po Szpitalu Chirurgicznym przy ul. Murarskiej.

II część posiedzenia w Urzędzie Miasta.

Pani Bogumiła Słomczyńska, Wiceprzewodnicząca Komisji powitała ponownie Komisję i wszystkich zaproszonych gości. Sprawdziła kworum Komisji. Kworum było właściwe do kontynuowania posiedzenia. Radny Jan Kurowski był nieobecny w tym dniu na posiedzeniu.

Przystąpiła do realizacji kolejnych punktów porządku posiedzenia, który został przedstawiony radnym w zaproszeniach. Przedstawiał się następująco:

1. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia komisji.

2. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

3. Korespondencja kierowana do komisji.

4. Sprawy różne i wniesione.:

Ad. 1.

Wiceprzewodnicząca Komisji poinformowała zebranych, że protokół jest do wglądu w Biurze Rady i czy są do niego uwagi. Uwag nie było. Komisja przyjęła protokół poprzedniego posiedzenia.

Ad. 2.

Omawianie materiałów sesyjnych rozpoczęto od informacji Policji „Sprawozdanie z działalności Komendanta Miejskiego Policji w Legnicy za 2007 r.” – XXII/2 - zał. nr 3.

Prowadząca poprosiła o pytania do tematu.

Zbigniew Dudek zapytał o skuteczność Policji w działaniu podaną w liczbach, czy to zasługa Policji czy jest mniej przestępstw i przestępców.

Edyta Schab z Komendy Miejskiej Policji wyjaśniła, że skuteczność to inaczej wykrywalność i te liczby są tak wysokie gdyż w  2006 r. wykryto dużą „dziuplę” kradzionych samochodów i dlatego wykrywalność była większa.

Zbigniew Dudek zapytał, czy liczba przestępstw nieletnich jest większa od liczby sprawców.

Edyta Schab odpowiedziała, że liczba przestępstw nieletnich wzrasta i mają one miejsce najczęściej w szkołach i w jej okolicach. Nierzadko jeden człowiek ma na koncie kilka przestępstw i dlatego te liczby są wysokie. Z tego powodu prowadzi się z młodzieżą lekcje edukacyjne, warsztaty, odgrywa się scenki, gdzie młodzież wczuwa się w różne sytuacje. Przy okazji można zdobyć cenne informacje ważne dla Policji i wychowania. Edukację prowadzi się już w przedszkolach , żeby od najmłodszych lat przyzwyczaić do wizerunku policjanta i wzbudzać zaufanie.  
Zbigniew Dudek zapytał, czy młodzieży mówi się, żeby zgłaszać najdrobniejsze uchybienia.

Edyta Schab potwierdziła, że w ramach prowadzonych lekcji mówi się o tym młodzieży, a przy okazji można dowiedzieć się, jak młodzież spędza wolny czas, jak wygląda sytuacja w rodzinach.

Zbigniew Dudek stwierdził, że najgorszy wiek to gimnazjum, gdzie dochodzi do niebezpiecznych zdarzeń. Poprosił o sprawdzenie, w jakich szkołach jest najwięcej takich zdarzeń i interwencji i podanie tych  informacji na następnej komisji.

Dorota Purgal wyjaśniła, że ilość interwencji w szkole świadczy, że taka szkoła jest bezpieczniejsza. Panuje takie przekonanie, że tam, gdzie Policja, tam jest niebezpiecznie, a jest odwrotnie. Dzięki szybkiemu reagowaniu przeciwdziała się kolejnym złym zdarzeniom. Funkcjonuje stereotyp jest, że Policja jest wyznacznikiem zła.

Edyta Schab dodała, że młodzież nabiera do Policji zaufania, ale trzeba na to dużo czasu, żeby to zmienić.

Bogumiła Słomczyńska poprosiła, żeby interwencje Policji były szybsze po otrzymania telefonu  ze szkoły. Kiedy w szkole dzieje się coś złego, potrzeba szybszej reakcji Policji, a często tak nie jest.

Edyta Schab wyjaśniła, że powodem tutaj nie są zaniedbania czy limity, ale po prostu inne ważne interwencje, w których uczestniczy Policja. Żaden sygnał nie jest lekceważony.

Po wyczerpaniu tematu Wiceprzewodnicząca Komisji zaproponowała przyjąć powyższy materiał.

Komisja jednogłośnie przyjęła materiał „Sprawozdanie z działalności Komendanta Miejskiego Policji w Legnicy za 2007 r.” – XXII/2 - zał. nr 3.

„Ochrona przeciwpożarowa i zagrożenia pożarowe występujące w 2007 r. na terenie miasta Legnicy i powiatu legnickiego” – XXII/3 – zał. nr 4.

Prowadząca poprosiła o omówienie tematu pana Komendanta Państwowej Straży Pożarnej, Adama Koniecznego.

Adam Konieczny poinformował, że sytuacja tak bardzo się nie zmieniła, zmieniła się liczba pracowników, których przybyło na zmianach całodobowych. Straż uzyskała bardzo dobry sprzęt do ratownictwa przy wypadkach drogowych, zagrożeń chemicznych. Rośnie skuteczność naszych służb w dziedzinach ratownictwa wodnego, chemicznego i prowadzonych na dużych wysokościach. Sprzęt do ratownictwa chemicznego został przeniesiony na ul. Sudecką. Straż będzie organizatorem konferencji międzynarodowej w sprawie ratownictwa antykryzysowego i ratownictwa medycznego, gdzie będzie rozpatrywana akcja prowadzona po katastrofie autokaru pod Grenoble we Francji. Służby ratownictwa w mieście działają już w sposób zintegrowany poprzez Powiatowy Zespół Zarządzania Kryzysowego dla miasta Legnicy oraz dla powiatu legnickiego. To zapewnia koordynację w sytuacjach nadzwyczajnych zagrożeń zdrowia i życia ludzi oraz środowiska wskutek działania sił przyrody, wypadków i katastrof. Odpowiedni sprzęt i skoordynowane działania dają większą skuteczności i szybkość działania,  szczególnie przy wypadkach drogowych. Pożary również gasi się skuteczniej i szybciej. Od maja będą prowadzone wspólne dyżury Straży z karetką pogotowia i lekarzem. W siedzibach Straży przy ul. Witelona i Sudeckiej będzie dyżurował lekarz z załogą karetki i dyspozytor, co przyspieszy udzielanie pomocy poszkodowanym. Strażacy również są przeszkoleni do udzielania pierwszej pomocy i pracują często jak ratownicy medyczni, do czasu przyjazdu karetki. Straż organizuje i prowadzi dla szkół pogadanki, szczególnie przed wyjazdami na ferie i wakacje. Wypoczynek organizowany w Legnicy jest zawsze monitowany w celu zapewnienia bezpieczeństwa dzieciom.

Po wyczerpaniu tematu Komisja przyjęła informację „Ochrona przeciwpożarowa i zagrożenia pożarowe występujące w 2007 r. na terenie miasta Legnicy i powiatu legnickiego” – XXII/3 – zał. Nr 4.
„Ocena stanu sanitarnego miasta Legnicy za rok 2007 wraz z pismem uzupełniającym”  – XXII/4 – zał. nr 5.

Wiceprzewodnicząca poprosiła o zadawanie pytań pani Dorocie Dwojak w sprawie przedstawionego materiału.

Zbigniew Dudek zapytał o szkoły, w których nie ma szatni.

Dorota Dwojak odpowiedziała, że taka sytuacja jest w Szkole Podstawowej  Nr 6, o pozostałych szkołach będzie informacja na następnej komisji.

Zbigniew Dudek zapytał o szkoły, gdzie jest za mało toalet.

Dorota Dwojak wyjaśniła, że te dane są zmienne, ponieważ liczba dzieci co roku ulega zmianie. Z tego powodu liczba toalet w danym roku może być wystarczająca, a na następny rok będzie ich za mało. Informacja zostanie uzupełniona.

Dorota Purgal dodała, że jeśli szkoła nie ma zaleceń, to nie jest to duży problem.

Zbigniew Dudek poprosił również o informacje na temat szkół, w których nie ma sal gimnastycznych. Zapytał o to, czy nauczyciele mają prawo do chorób zawodowych i czy ich liczba jest duża.

Dorota Dwojak wyjaśniła, że istnieją zagrożenia w pracy nauczycieli i w związku z tym jest dużo zgłoszeń na komisje lekarskie. Jednak zapada mało decyzji uznających te choroby za zawodowe.

Bogumiła Słomczyńska dodała, że bardzo dużo nauczycieli zgłasza się do doktor Szufnarowskiej, która sprawy kieruje dalej do załatwienia.

Dorota Dwojak odpowiedziała, że rzadko stwierdza się u nauczycieli choroby zawodowe, np. w krajach zachodnich nie ma w tej grupie pracowniczej w przepisach chorób zawodowych.

Kazimierz Hałaszyński zapytał o przyczyny przechowywania w szkołach przeterminowanych substancji chemicznych, czy nie są zagrożeniem.

Dorota Dwojak poinformowała, ze pomimo upływu terminu substancje te można jeszcze wykorzystać podczas doświadczeń na lekcjach. Są one przechowywane w odpowiednich warunkach i zabezpieczone. Utylizacja tych substancji jest kosztowna, a na to nie stać szkoły.

Wiceprzewodnicząca Komisji zaproponowała przyjąć powyższą informację.

Komisja przyjęła materiał pn. „Ocena stanu sanitarnego miasta Legnicy za rok 2007 wraz z pismem uzupełniającym”  wraz z uzupełnieniem– XXII/4.

„Raport z działalności Straży Miejskiej Legnicy w 2007 r. „– XXII/5 – zał. nr 6.

Prowadząca poprosiła o zadawanie pytań na temat przekazanej informacji.

Jacek Baczyński zapytał o sposób umieszczania kamery mającej tak duży zasięg.

Andrzej Srzedziński wyjaśnił, że wszystko zależy od wysokości, na jakiej umieszcza się kamerę oraz od ukształtowania terenu i rozmieszczenia budynków.

Jacek Baczyński zapytał, dlaczego nie monitoruje się klubu „Patio”, jeżeli rynek jest w zasięgu  kamer. Zapytał, gdzie znajdą się 2 nowe kamery 

Andrzej Srzedziński odpowiedział, że w tym miejscu jest zwarta zabudowa i ze względów technicznych klub nie jest widoczny. Nowe kamery będą zamontowane na kościele  św. Jacka celem monitowania stanu wody w Kaczawie i ciągu komunikacyjnego na ul. Wrocławskiej, a druga w rejonie PKP i PKS.

Jacek Baczyński zapytał, czy przewiduje się umieszczenie kamery przy kościele św. Jana celem objęcia nią klubu ‘Patio.”

Andrzej Srzedziński odpowiedział, ze nie ma takich planów, szczególnie, że jedna kamera kosztuje około 55 tyś. zł. Dla jednego miejsca nie jest zasadnym montowanie kamery.

Jacek Baczyński zapytał czy były głosy radnych i mieszkańców w sprawie założenia takiej kamery.

Andrzej Srzedziński powiedział, że nie było takich sygnałów, zgłaszano jedynie interwencje. Dlatego w tym rejonie Straż Miejska odbywa częste patrole. Teren patroluje do godz. 21.30, później patrolowanie miasta przejmuje Policja, której zgłasza się takie interwencje.

Krzysztof Opaliński zapytał, jak się pracuje Straży Miejskiej w nowej siedzibie.

Andrzej Srzedziński odpowiedział, ze wszystko zostało przeniesione, dokonano odbioru i jednostka funkcjonuje prawidłowo. Przeniesiono również cała stację monitorowania. Połączenia odbywają się drogą radiową.

Kazimierz Hałaszyński zapytał, czy liczba ujawnionych wykroczeń świadczy o mniejszej skuteczności i czy liczba wykroczeń jest większa.

Andrzej Srzedziński potwierdził, że liczba wykroczeń zwiększyła się , szczególnie tam, gdzie nie ma kamer.

Pani Bogumiła Słomczyńska zaproponowała przyjąć powyższy materiał.

Komisja przyjęła „Raport z działalności Straży Miejskiej Legnicy w 2007r„– XXII/5 – zał. nr 6.

Następnie, Wiceprzewodnicząca Komisji wniosła o rozpatrzenie materiału merytorycznego pn. „Funkcjonowanie warsztatów terapii zajęciowej oraz realizacji procesu integracji dzieci i młodzieży w szkołach” – zał. nr 7.

Zbigniew Dudek zapytał, czy funkcjonujące w mieście 3 warsztaty terapii zajęciowej wyczerpują wszystkie potrzeby.

Leszek Sliwak wyjaśnił, że rozważa się możliwość uruchomienia jeszcze jednego warsztatu, gdyż jest zainteresowanie rodziców, jednakże nie jest to palący problem.

Dorota Purgal dodała, że zadaniem warsztatów jest przygotowanie do pracy jednak większość podopiecznych nie nadaje się do żadnej pracy. Samodzielność tych osób jest bardzo ograniczona.

Zbigniew Dudek zapytał o to kto może utworzyć takie warsztaty i czy nie powinien działać w mieście Zakład Aktywności Zawodowej.

Leszek Sliwak wyjaśnił, że warsztaty może utworzyć i prowadzić stowarzyszenie, fundacja, która da gwarancje przestrzegania przepisów i prawidłowego funkcjonowania zajęć. Większość uczestników naszych warsztatów nie rokuje nadziei na wykonywanie pracy, a jedynie przystosowuje się do codziennych czynności.

Dorota Purgal poinformowała, że jest zamysł na utworzenia ZAZ i w tej sprawie zwrócono się do Urzędu Marszałkowskiego o sfinansowanie tego przedsięwzięcia. Nie mamy jeszcze odpowiedzi, ale tego typu zakłady nie utrzymają się na rynku z własnych środków. Przykładem tego jest Świerzawa, gdzie kurczy się liczba osób pracujących. Możliwe, że powstanie jeszcze jeden warsztat lub zwiększy się liczba miejsc. Właśnie kończy się remont budynku przy ul. Poselskiej gdzie przeniesione zostaną warsztaty  Caritasu.

Po wyczerpaniu tematu, Komisja przyjęła powyższą informację.

Pani Bogumiła Słomczyńska przystąpiła do opiniowania kolejnych materiałów sesyjnych.

„Raport ze współpracy zagranicznej w 2007 r.” – XXII/1 – zał. nr 8.

Komisja nie miała uwag i powyższy materiał został przyjęty.

„Sprawozdanie z realizacji uchwał i  wniosków z sesji podjętych przez Radę Miejską Legnicy kadencji 2006-2010 będących w realizacji w okresie 2007” – XXII/6 – zał. nr 9.

Komisja przyjęła przedstawiony materiał.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              
· projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków– 1/XXII – zał. nr 10.
W wyniku głosowania: 6 głosów za, 1 głos przeciwny,  Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

· projekt uchwały w sprawie założenia Technikum Weterynaryjnego w Legnicy– 2/XXII – zał. nr 11.
W wyniku głosowania: 7 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

· projekt uchwały w sprawie włączenia do Zespołu Szkół Rolniczych im. Wincentego Witosa w Legnicy Technikum Weterynaryjnego w Legnicy – 3/XXII – zał. nr 12..
W wyniku głosowania: 7 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

· projekt uchwały w sprawie najniższego wynagrodzenia w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych dla pracowników zatrudnionych w Ośrodku Sportu i Rekreacji w Legnicy- 4/XXII – zał. nr 13..
W wyniku głosowania: 7 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru Staromiejskiego Centrum w Legnicy – dla terenu MU7,4– 5/XXII – zał. nr 14.
Krzysztof Opaliński zapytał, o to czego dotyczy planowana zmiana.

Ryszard Białek wyjaśnił, że inwestor budowanego budynku przy ul. N.M.Panny chce poszerzyć powierzchnię sprzedażową i w związku z tym zmienił się projekt budowanych sklepów. Jednakże kubatura obiektu nie zmieni się.

W wyniku głosowania: 7 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

· projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości oraz zastosowania umownej stopy procentowej – 6/XXII – zał. nr 15.
W wyniku głosowania: 7 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

· projekt uchwały w sprawie określenia rodzajów zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, które mogą być finansowane ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w roku 2008 przez Miasto Legnica – 7/XXII – zał. nr 16.
W wyniku głosowania: 7 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się, Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Ad. 4.

Wiceprzewodnicząca Komisji zapoznała  radnych z odpowiedzią  na wniosek w sprawie zakupu strojów sportowych dla radnych. Pismo stanowi zał. nr 17.

Jacek Baczyński powiedział, że stroje nie służyłyby tylko radnym, ale również pracownikom uczestniczącym w zawodach sportowych. Można było zakupić stroje ze środków promocji miasta.

Dorota Purgal wyjaśniła, że stare stroje zostały ufundowane przez sponsora, a zakup dla pracowników mógłby być sfinansowany wyłącznie ze środków socjalnych. Z tego powodu odpowiedź jest negatywna.

Komisja przyjęła odpowiedź w powyższej sprawie.

Dorota Purgal udzieliła odpowiedzi w sprawie pisma rodziców dotyczącego opłat za korzystanie z przedszkola. Powiedziała, że odpowiedź na pismo wkrótce przyjdzie, i że w tej kwestii nic nie można poradzić, gdyż Wojewoda uchylił pewne zapisy w uchwale.

Więcej spraw nie wniesiono. Na tym posiedzenie zakończono.

Wiceprzewodnicząca Komisji

    Bogumiła Słomczyńska
