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Pan

Piotr Mieczysław Potycz

Dyrektor 

Klubu Sportowego „KONFEKS”

w Legnicy

Informuję, że w dniach od 5 do 9 sierpnia 2013 r. w stowarzyszeniu kultury fizycznej Klub Sportowy „KONFEKS” z siedzibą w Legnicy przy ul. Grabskiego 24 (dalej Klub) została przeprowadzona kontrola w zakresie prawidłowości wykorzystania i rozliczania dotacji z budżetu miasta w 2012 r. Kontrolę przeprowadziła Grażyna Kaczmarek– inspektor w Referacie Kontroli Wydziału Organizacji, Kadr i Kontroli w Urzędzie Miasta Legnicy.
W badanym okresie Klub otrzymał dotację w kwocie 1.500 zł na podstawie umowy Nr 22/SP z dnia 28.05.2012 r. na zadanie pn. „Ogólnopolski Turniej Piłki Nożnej Trampkarzy im. Wł. Jantury”. Zadanie realizowane było od 28.05. do 6.07.2012 roku. Całkowity koszt zadania wyniósł 2.769,21 zł, w tym: wynagrodzenie sędziów – 621 zł, zakup nagród – 1.098,21 zł, opłata spikera – 550 zł oraz przygotowanie boiska – 500 zł. Dotacja została wykorzystana zgodnie z przeznaczeniem na: wynagrodzenie sędziów – 600 zł oraz zakup nagród – 900 zł. Pozostałe koszty sfinansowano środkami własnymi. Wymagany udział dotacji w całkowitych kosztach zadania wyniósł 54,17 % i nie był większy, niż zakładany w umowie, tj. nie więcej niż 54,54 %. Zadanie zrealizowano w oznaczonym terminie oraz zachowano termin złożenia sprawozdania w Urzędzie.
Klub otrzymał również dotację w kwocie 5.000 zł na podstawie umowy Nr 31/SP z dnia 3.09.2012 r. na zadanie pn. „Piłka nożna – trampkarze i starsi z rejonu Tarninowa” . Zadanie realizowane było w okresie od 3.09. do 25.11.2012 roku. Całkowity koszt zadania wyniósł 6.768,34 zł, w tym: przejazdy na mecze – 3.435 zł i ekwiwalenty dla sędziów – 3.333,34 zł. Kontrola wykazała, że dotacja została wykorzystana zgodnie z przeznaczeniem na: przejazdy na mecze – 3.200 zł oraz wypłatę ekwiwalentów dla sędziów – 1.800 zł. Pozostałe kwoty sfinansowano środkami własnymi. 

Kontrola wykorzystania środków własnych na zadanie wykazała, że w okresie realizacji zadania środkami własnymi sfinansowano koszty w łącznej kwocie 1.747,34 zł, tj. o 21 zł mniej niż wykazano w sprawozdaniu (1.768,34 zł). Na tę różnicę składa się niezapłacona w terminie realizacji zadania zaliczka na podatek dochodowy za XI.2012 r.
Powyższe nieprawidłowości nie miały znaczącego wpływu na wymagany udział dotacji (5.000 zł) w całkowitym koszcie zadania (6.747,34 zł), który ostatecznie wyniósł 74,10 % i nie był większy, niż zakładany w umowie (74,63 %). Zachowano termin złożenia sprawozdania w Urzędzie.

W badanym okresie Klub otrzymał także dotację w kwocie 50.000 zł na podstawie umowy Nr 5/SP z dnia 15.02.2012 r. na zadanie pn. „Utrzymanie miejskiej bazy sportowej poprzez bieżące utrzymanie stadionu piłkarskiego przy ul. Grabskiego w Legnicy”. Zadanie realizowane było w okresie od dnia 15 lutego do 10 grudnia 2012 roku. Całkowity koszt zadania opiewał na kwotę 87.440 zł w tym: wynagrodzenia dozorców i dozoru obiektu łącznie z pochodnymi (ZUS, US) - 61.776 zł (z dotacji 24.336 zł), wywóz nieczystości - 800 zł (z dotacji 800 zł), zużycie wody - 1.680 zł (z dotacji 1.680 zł), energia elektryczna - 6.000 zł (z dotacji 6.000 zł), zakup traw, nawozów i torfu - 360 zł (z dotacji 360 zł), zakup paliwa i oleju do kosiarki, oraz kosy - 2.100 zł (z dotacji 2.100 zł), koszty administracyjne: usługi telefoniczne - 1.140 zł (z dotacji 1.140 zł) i obsługa finansowo-księgowa - 6.000 zł (z dotacji 6.000 zł), koszty związane z naprawą, konserwacją pomieszczeń i boiska - 7.584 zł (z dotacji 7.584 zł).
Zgodnie z § 3 pkt 3 ww. umowy Zleceniobiorca zobowiązał się do przekazania na realizację zadania środków finansowych własnych w wysokości 37.440 zł. 

W sprawozdaniu z realizacji zadania, przedłożonym w Urzędzie Miasta w dniu 11.01.2013 r. (1 dzień po wymaganym terminie), wykazano koszty zadania w łącznej kwocie 87.676,46 zł, w tym: sfinansowane dotacją w wysokości 50.000 zł oraz środkami własnymi w kwocie 37.676,46 zł. 

Kontrola wykazała, że Zleceniobiorca faktycznie przekazał na zadanie środki własne w kwocie niższej, tj. w wysokości 8.536,81 zł, natomiast pozostała kwota 28.265,56 zł, to koszty Powiatowego Urzędu Pracy poniesione na organizację stażu osób na stanowiskach pracowników gospodarczych. W rozliczeniu dotacji ujęto również kwotę 874,08 zł sfinansowaną w całości środkami z Dolnośląskiego Urzędu Marszałkowskiego. 

Są to zatem inne źródła finansowania zadania, które podlegają odrębnemu wykazaniu w rozliczeniu zadania. 

W zakresie prawidłowości wykorzystania dotacji stwierdzono, że zgodnie z przeznaczeniem wykorzystano część dotacji w kwocie 49.460,86 zł. Pozostałą część w kwocie 539,14 zł stanowią niezapłacone zaliczki na podatek dochodowy (66 zł) oraz składki ZUS (90 zł) od wynagrodzenia za obsługę księgową za XI–XII.2012r. oraz niezapłacone zaliczki na podatek dochodowy (61 zł) oraz składki ZUS (322,14 zł) od wynagrodzenia dozorcy za XI.2012 r. 

Zgodnie z zawartą umową (§ 11) niewykorzystaną kwotę dotacji należało zwrócić na rachunek dochodów Gminy w terminie 15 dni od zakończenia realizacji zadania. Ww. kwotę 539,14 zł wraz z odsetkami w wysokości 48 zł wpłacono do kasy Urzędu Miasta Legnicy w dniu 27.09.2013 r. (KP Nr 1/JDUM/163/5347 oraz KP Nr 1/JDUM/163/5348). 
Powyższa nieprawidłowość nie miała znaczącego wpływu na wymagany udział dotacji w całkowitym koszcie zadania który ostatecznie wyniósł 56,76 % i nie był większy, niż zakładany w umowie (57,02 %). 
W zakresie realizacji pozostałych postanowień zawartych umów ustalono, że nie został spełniony obowiązek prowadzenia wyodrębnionej ewidencji księgowej realizowanych zadań publicznych, wymagany ww. umowami. 

Obowiązek informowania o dofinansowaniu zadań z budżetu miasta, został spełniony poprzez umieszczenie logo Miasta Legnicy na koszulkach klubowych oraz informowanie podczas turniejów o współfinansowaniu zadań ze środków otrzymanych z Urzędu Miasta. Informację o realizacji powyższych zobowiązań uzyskano na podstawie wyjaśnień. Sprawozdanie z realizacji zadania nie zawierało informacji i materiałów dokumentujących powyższe działania. 
Mając powyższe na uwadze wnoszę o niedopuszczanie w przyszłości stwierdzonych nieprawidłowości i uchybień poprzez:

1st Przestrzeganie art. 251, ust. 4 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz. U. Nr 157, poz. 1240), który stanowi, że wykorzystanie dotacji następuje w szczególności przez zapłatę za zrealizowane zadania, na które dotacja była udzielona, (…).
2nd Realizowanie zadanie publicznego zgodnie z umową, w szczególności poprzez:
1) rzetelne wykazywanie w sprawozdaniu innych źródeł finansowania zadania, w szczególności z innych źródeł publicznych,

2) prowadzenie wyodrębnionej ewidencji księgowej zadania publicznego,

3) składanie sprawozdania zadania publicznego w oznaczonym terminie, 
4) dokumentowanie spełnienia obowiązku informowania o dofinansowaniu zadania publicznego środkami z budżetu Miasta Legnicy.

Pisemną informację o sposobie realizacji zalecenia lub o działaniach podjętych w celu jego realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 14 dni daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.

Prezydent Miasta Legnicy
Tadeusz Krzakowski
