PAGE  
6

PROTOKÓŁ Nr 24/11/08

posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu 

 w dniu 7 listopada 2008 r.

odbytego w godz. 10.00 do 14.30

I. część – wizytacja inwestycji oświatowych.

Komisja udała się na prezentację inwestycji prowadzonych w szkołach. Radni wraz z panią Dorotą Purgal Zastępca Prezydenta Miasta Legnicy, panią Grażyną Litwin dyrektorem Wydziału Inwestycji Miejskich  i panem Tadeuszem Spendowskim dyrektorem Wydziału Oświaty i Sportu zwizytowali obiekty sportowe przy SP Nr 9, Nr 7  oraz przy Gimnazjum Nr 4 w Legnicy. Radni uzyskali informacje na temat planowanych inwestycji zgodnie z przyjętymi projektami. W SP Nr 9 trwały prace przy  modernizacji boisk szkolnych i zakończona została termorenowacja budynków szkoły. Dzięki  zrealizowanej termorenowacji poprawiła się temperatura wewnątrz szkoły oraz zmniejszył się pobór energii cieplnej. W SP Nr 7 dyrektor szkoły zaprezentowała kompleks boisk Orlik 2012 już na ukończeniu oraz poinformowała o zakończonej wymianie stolarki okiennej w budynku szkoły co przyniosło znaczne oszczędności w opłatach za ogrzewanie. Poinformowała również o zawartej umowie na wykonanie projektu budowlanego i wykonawczego dla planowanej przebudowy basenu w szkole. Dyrektor Gimnazjum Nr 4 pokazał prace trwające przy budowie boiska, trybun i placu z kostki brukowej. Poinformował, że roboty zostaną zakończone w bieżącym roku szkolnym. 

Na tym zakończono wizytację obiektów szkolnych.

II. część – Urząd Miasta

Przewodniczący Komisji pan Kazimierz Hałaszyński otworzył II część posiedzenia i jeszcze raz przywitał radnych oraz zaproszonych gości. W posiedzeniu nie uczestniczyli radni  Jacek Baczyński, Paweł Frost i  Jan Kurowski. 

Na podstawie listy obecności, Przewodniczący stwierdził kworum. Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu. 

Przystąpił do realizacji porządku posiedzenia. 

Zapytał czy są uwagi do niego. Uwag nie było. Porządek został przyjęty.

1. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia komisji.

2. Omówienie i zaopiniowanie tematu „Edukacja kulturalna dzieci i młodzieży prowadzona przez instytucje kultury”.

3. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

4. Przyjęcie planu pracy Komisji na 2009 r.

5. Korespondencja kierowana do komisji.

6. Sprawy różne i wniesione..

Ad. 1

Przewodniczący Komisji zapytał czy są uwagi do protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji. Uwag nie było. Protokół został przyjęty.

Ad. 2

Przewodniczący zaproponował omówić materiał pn ”Remonty i inwestycje w obiektach oświatowych, sportowych i służących realizacji przedsięwzięć kulturalnych” – zał. nr 2.

Głos zabrał pan Zbigniew  Dudek, który zapytał o harmonogram prac przy budowie basenu w SP Nr 7 i jaki jest ich koszt.

Grażyna Litwin odpowiedziała, że do końca listopada ma być gotowy projekt budowlany, potem zostanie ogłoszony przetarg na wykonawstwo. Rozstrzygnięcie przetargu odbędzie się w I kwartale przyszłego roku. Zakończenie inwestycji planuje się na przełomie 2009/2010 r. Koszt będzie wynosił kilkanaście mln zł ponieważ to będzie również rozbudowa obiektu.

Zbigniew Dudek zapytał o termin oddania Orlika i kiedy rozpoczęto jego budowę.

Grażyna Litwin poinformowała, że zakończenie inwestycji przewidziane jest na 27.11.2008 r., a prace przy budowie boiska zaczęły się  w sierpniu br.

Zbigniew Dudek zapytał o inwentaryzację ZSO.

Grażyna Litwin wyjaśniła, że do 19.12.br. zakończy się inwentaryzacja, która pokaże co i w jakim kierunku należy rozbudować.

Zbigniew Dudek zapytał o Centrum Kształcenia Praktycznego.

Grażyna Litwin odpowiedziała, że cały czas trwają prace projektowe i budynek jest w strefie ochrony zabytków dlatego prace  inwestycyjne potrwają tam dłużej.

Tadeusz Spendowski wyjaśnił, że należałoby wprowadzić etapowość gdyż jest to duża i kosztowna inwestycja.

Grażyna Litwin dodała, że jeśli pogoda dopisze to prace będą wykonywane bez zakłóceń. Koszt całej inwestycji określa się szacunkowo na około 800 tyś zł.

Zbigniew Dudek zapytał o kompleks sportowy dla młodzieży uzdolnionej piłkarsko.

Grażyna Litwin poinformowała, że wniosek jest do zatwierdzenia i do uzyskania pozwolenia na budowę. Termin realizacji 2009/2010 i będzie to kosztowało około 2 mln zł. Kompleks zawierać będzie boisko, szatnie, pokoje dla sędziów, trenerów.

Zbigniew Dudek zapytał jaki basen będzie budowany w regionalnym centrum przy ul. Radosnej..

Grażyna Litwin odpowiedziała, że będzie to budowa basenu na bazie obecnego, a następny etap to będzie budowa basenu krytego. Wszystko podzielone jest na etapy ponieważ inwestycja obejmuje budowę parkingu i zapewnienie lepszego dojazdu.

Zbigniew Dudek zapytał o to dlaczego tak dużo środków pochłonie budowa basenu odkrytego kiedy korzystanie z niego odbywa się tylko w okresie wakacji.

Grażyna Litwin wyjaśniła, że nie ma jeszcze kosztorysu i że w Legnicy nie ma basenu odkrytego spełniającego wszelkie wymogi.

Zbigniew Dudek stwierdził, że średnie temperatury latem wykazują zbyt małą ilość dni z wysokimi temperaturami i czy to jest opłacalne jeśli taki basen nie będzie w pełni wykorzystany. Zapytał o koszty dotyczące budowy stadionu w parku.

Grażyna Litwin poinformowała, że będzie to kwota 10 mln zł z budową oświetlenia, płyty boiska, boisk treningowych ale rozbudowa całego stadionu będzie kosztował około 34 mln zł

Zbigniew Dudek zapytał o Akademię Rycerską.

Grażyna Litwin odpowiedziała, że wydatkowane będzie 3 mln zł na dokumentację skrzydła bocznego budynku i będzie mniejszy zakres prac rzeczowych w jednym ze skrzydeł, nie będzie również rozbudowy części restauracyjnej z salą wystawienniczą.

Zbigniew Dudek zapytał o dalsze losy Zielonej Komnaty , jaka będzie jej funkcja.

Grażyna Litwin powiedziała że obiekt podlega pod Urząd w zakresie ochrony  konserwatorskiej i zadaszenia. Będzie tam realizowana funkcja zwiedzania.

Tadeusz Spendowski dodał, że nie rozstrzygnięto kwestii w czyim zarządzie będzie ten obiekt czy muzeum czy szkoły. Lepszym wyjściem byłoby zrobić wejście od szkoły, co dałoby lepszą ochronę.

Zbigniew Dudek zapytał o kwoty do zapłaty za inwestycje w SP Nr 18 i przy ul. Radosnej.

Grażyna Litwin odpowiedziała, że są to kwoty rzędu od 600 do 800 tyś zł. w przyszłym roku będzie można renegocjować  wysokość tych kwot. Inwestycja w SP Nr 18 zakończona zostanie w 2009 r.

Zbigniew Dudek zapytał o modernizację stadionu i co zmieniło się w pracach..

Grażyna Litwin powiedziała, że modernizacja przesunie się ponieważ wiąże się to z procedurami z Ministerstwa Sportu. Zakres prac zwiększył się gdyż zrobiony wcześniej projekt przewidywał inne rzeczy niż wymagają przepisy UEFA. 

Krzysztof Opaliński zapytał o boisko w SP Nr 18 czy będzie tam budowana rzutnia kulą. ponieważ organizowane są mistrzostwa w tej dyscyplinie.

Grażyna Litwin powiedziała, że szkoła nie otrzyma licencji na organizowanie  zawodów sportowych bo to jest szkoła podstawowa. Były prowadzone rozmowy z nauczycielami w sprawie planowanej budowy boiska sportowego i tak to zostało uzgodnione.

Krzysztof Opaliński zapytał dlaczego obecnie nie wykonuje się tam prac.

Grażyna Litwin wyjaśniła, że wykonawca na razie kredytuje Urząd, bo środki zostały wykorzystane i należy  zwiększyć potrzebne środki w budżecie miasta.

Krzysztof Opaliński powiedział, że w SP Nr 9 nauczyciele wychowania fizycznego nie widzieli projektu, a w tej szkole można by było organizować zawody po lekcjach min. w rzucie kulą.

Grażyna Litwin odpowiedziała, że w SP Nr 20 jest taka możliwość.
Krzysztof Opaliński stwierdził, że szkoły budują urządzenia do rzutu piłką lekarską ale takiej dyscypliny nie ma, jest tylko pchnięcie kulą.. Zapytał o rozpoczęcie prac przy stadionie bocznym dlaczego tak to długo trwa.

Grażyna Litwin wyjaśniła, że w sprawie budowy boisk przy SP Nr 9 są dokumenty wskazujące, że dyrektor i nauczyciele opracowali program, który zgłosili do realizacji przez Urząd . Wszystko było uzgodnione z użytkownikami obiektu. Budowa rzutni do pchnięcia kulą w SP Nr 9 nie jest możliwa, bo powierzchnia boiska jest syntetyczna. Wszystkie możliwe dyscypliny będzie można uprawiać na boisku bocznym przy stadionie w parku. Modernizacja boisk bocznych przedłużyła się z powodu zbyt wysokich kosztów, a w między czasie dokumentacja straciła ważność i w tym celu ogłoszono przetarg na nową dokumentację. Boisko będzie miało sztuczną trawę czwartej generacji i wszelkie urządzenia do uprawiania lekkiej atletyki. Z boiska bocznego będzie poprowadzona kładka górą do szatni znajdujących się w trybunie stadionu. Boczne boiska będą miały zamontowane oświetlenie. Początek prac nastąpi w przyszłym roku, a zakończy się w 2010 r.

Krzysztof Opaliński ponownie zwrócił uwagę, że nie buduje się urządzeń sportowych na potrzeby różnych konkurencji sportowych i w tej sprawie zgłosił wniosek o zmianę projektu boiska w SP Nr 9 i wykonanie rzutni do pchnięcia kulą – zał. nr 3.

Dorota Purgal  poinformowała, że przy szkołach buduje się urządzenia sportowe zgodnie do prowadzenia zajęć z programem szkolnym. Na zajęciach z wychowania fizycznego prowadzi się ćwiczenia ogólnorozwojowe, a nie na potrzeby zawodów sportowych..

Kazimierz Hałaszyński podsumował dyskusję stwierdzeniem, że pomimo wszystko w Legnicy dużo się zmieniło, przybyło wiele nowych obiektów sportowych, włożono duży wysiłek w renowację i remonty obiektów oświatowych, które lepiej funkcjonują.

Zaproponował przyjąć materiał i pozytywnie go ocenić.

Komisja przyjęła materiał ”Remonty i inwestycje w obiektach oświatowych, sportowych i służących realizacji przedsięwzięć kulturalnych” głosami 5 - za, przy braku pozostałych.

Następnie, Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek radnego Krzysztofa Opalińskiego.

Wywiązała się dyskusja.

Zbigniew Dudek zaproponował zgłoszenie sprawy szkole żeby nauczyciele się wypowiedzieli na temat potrzeby zrobienia rzutni do kuli.

Grażyna Litwin wyjaśniła, że w fazie projektowania i istniejącej dokumentacji obowiązują określone procedury i nie jest tak łatwo coś zmienić w umowie i zatwierdzonym projekcie.

Krzysztof Opaliński jeszcze raz podkreślił, że piką lekarską można rzucać wszędzie i nie trzeba do tego budować specjalnych urządzeń.

Dorota Purgal powiedziała, że zajęcia z piłki lekarskiej są elementem ćwiczeń ogólnorozwojowych i prowadzi się  je w ramach programu , a nie dla zawodów. Rzut piłką jest tylko wpisany na boisku, które pełni różne funkcje, ten odcinek nie jest specjalnie zrobiony do rzutu piłką lekarską.

Grażyna Litwin wyjaśniła, że do rzutu kulą trzeba specjalnej i odrębnej nawierzchni na boisku. W przypadku SP Nr 9 nie ma takiej możliwości gdyż nie ma wolnego miejsca. Ministerstwo  Sportu przedstawiło program, w którym określa wymiary boisk do celów szkolnych i zgodnie z tym buduje się boiska w szkołach.

Komisja w wyniku głosowania odrzuciła wniosek głosami:2 – za, 3 – przeciw.

Kazimierz Hałaszyński przedstawił do zaopiniowania drugi materiał merytoryczny  pn. „Remonty w obiektach oświatowych i sportowych” – zał. nr 4.

Tadeusz Spendowski powiedział, że remonty cały czas trwają i nadal jest propozycja  aby zwiększać środki w budżecie na ten cel. Niewiele udaje się pozyskać środków z Ministerstwa Oświaty. Zaapelował do radnych o podejmowanie uchwał w tej sprawie.

W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniował materiał głosami: 5 – za.

Ad. 3

Prowadzący przystąpił do opiniowania materiałów sesyjnych.

· projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za świadczenia publicznych przedszkoli prowadzonych przez miasto Legnicę – 4/XXXI – zał. nr 5
Tadeusz Spendowski wyjaśnił, że projekt został przygotowany w oparciu o rozstrzygnięcie Wojewody i zmianę ustawy o systemie oświaty, w którym ustala się pobieranie opłat za prowadzenie zajęć  powyżej podstawy programowej tzn. powyżej 5 godzin.

W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 5 – za.

· projekt zmieniający uchwałę w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji na zadania oświatowe gminy i powiatu realizowane w szkołach i placówkach oświatowych, prowadzonych na terenie miasta Legnicy przez osoby prawne i fizyczne  – 5/XXXI – zał. nr 6.
Dorota Purgal wyjaśniła, że projekt dotyczy punktu przedszkolnego, który założyło chrześcijańskie stowarzyszenie na oś. Sienkiewicza. W przedszkolu przebywa 11 dzieci i w tym celu jest ta dotacja.

W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 5 – za.

· projekt uchwały w sprawie ustalenia cen urzędowych za usługi przewozowe gminnego transportu zbiorowego w Legnicy wraz z wnioskiem radnego Zbigniewa Dudka– 1/XXXI– zał. nr 7.
Jadwiga Zienkiewicz poinformowała, że zgodnie z opinią Prezydenta obniżenie cen za przejazdy autobusami nie zwiększy liczby pasażerów ponieważ spadająca liczba pasażerów nie wynika z ceny biletów. Ludzie wybierają samochody  z innych względów. Natomiast wniosek pana Dudka został pozytywnie oceniony przez Prezydenta i wprowadzenie go w życie nie będzie dużym kosztem dla MPK.
Zbigniew Dudek podziękował za pozytywną opinię stwierdzając, że ulga dla honorowych dawców krwi będzie wyrazem szacunku dla ich poświęcenia. Poprosił o informacje na następną komisję na temat ilości sprzedawanych biletów i liczby pasażerów. 

Jadwiga Zienkiewicz odpowiedziała, że taka informacja zostanie przygotowana. Poinformowała, że wniosek pana Dudka zostanie zrealizowany i włączony do obowiązującej uchwały.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały 1/XXXI bez wniosku radnego Dudka.

Komisja w głosowaniu negatywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 1 – za, 3 – przeciw i 1 – wstrzymujący  się.

Następnie głosowano nad wnioskiem radnego Dudka, w wyniku którego wniosek został pozytywnie zaopiniowany głosami; 5 – za.

· projekt uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz określenia formularzy na podatek od nieruchomości - 2/XXXI – zał. nr 8.
Grażyna Pinkowicz wyjaśniła, że wzrost podatku jest waloryzacją na poziomie wzrostu inflacji i zgodnie z rozporządzeniem stawki są w górnej wysokości za wyjątkiem stawek podatku od budynków mieszkalnych i gruntów. Istnieje pomoc w postaci ulg podatkowych dla tych, którzy zainwestowali w mieście tworząc zakłady i miejsca pracy. Z ulg korzystają również osoby prywatne oraz wspólnoty mieszkaniowe realizujące remonty budynków i części wspólnych. Poprawiła się windykacja zaległości podatkowych, notuje się spadek zobowiązań firm upadłych oraz szpitala.

Komisja w wyniku głosowania pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami; 5 – za.

· projekt uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od środków transportowych – 3/XXXI – zał. nr 9.
Zbigniew Dudek zapytał w jaki sposób liczy się wiek pojazdu

Grażyna Pinkowicz wyjaśniła, że wiek liczy się od daty produkcji samochodu, a ten wiek jest podstawą do naliczania podatku. Celem podatku jest eliminacja z rynku starych pojazdów zanieczyszczających środowisko. W roku bieżącym miasto uzyskało spore wpływy z tego podatku na skutek dużej ilości rejestrowanych samochodów.

Komisja w wyniku głosowania pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami; 5 – za.

· projekt uchwały w sprawie nadania regulaminu Straży Miejskiej w Legnicy– 6/XXXI – zał. nr 10.
Radni nie mieli pytań.
Komisja w wyniku głosowania pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami; 5 – za.

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Legnicy - kwartału zabudowy ograniczonego ulicami Pocztową, Kolejową, Dworcową i Bramą Głogowską -  7/XXXI – zał. nr 11.
Radni nie mieli pytań.
Komisja w wyniku głosowania pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami; 4 – za, 1 – wstrzymujący się.

· projekt uchwały w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem miasta Legnicy na lata 2009-2013 – 8/XXXI – zał. nr 12.

Komisja nie opiniowała projektu z powodu krótkiego czasu na szczegółowe  zapoznanie się z uchwałą.

Ad. 4

Przewodniczący poprosił radnych o składanie na następne posiedzenie tematów do planu pracy Komisji na rok 2009.

Następnie Prowadzący zapoznał radnych z pismami kierowanymi na Komisję:

· pismo Klubu Strzeleckiego „Agat” ze Złotoryi w sprawie przyznania zawodnikowi z Legnicy stypendium sportowego – pismo znajduje się w teczce wniosków Komisji.

Przewodniczący poinformował, że sprawa była przedmiotem ostatniej sesji.

· odpowiedzi na wnioski komisji w sprawach: 

· regulaminu przyznawania stypendiów dla uczniów – OS.I.0063-3/11/2008 z 15.10.2008 r. - pismo znajduje się w teczce wniosków Komisji,

· przeniesienia pomnika Wdzięczności Armii Radzieckiej – PAB.I.0063-5-1/08 z 3.11.2008 r.- pismo znajduje się w teczce wniosków Komisji,

· informacji o liczbie uczniów i oddziałów w szkołach ponadgimnazjalnych – OS.I.0063-3/10/08 z 15.10.2008 r.- pismo znajduje się w teczce wniosków Komisji.

Komisja zapoznała się z nimi i przyjęła do wiadomości.

Bogumiła Słomczyńska zapoznała radnych z informacją dotyczącą badań foniatrycznych dla nauczycieli - pismo znajduje się w teczce wniosków Komisji.

Ad. 5

Zbigniew Dudek zwrócił uwagę na sprawę terminów rozstrzygania konkursów dla stowarzyszeń i organizacji pozarządowych, które są zbyt późno ogłaszane. Terminy ogłaszania konkursów powinny być wcześniejsze aby zadania można było realizować już 1 stycznia, tak jak się dzieje w innych miastach.

Więcej spraw nie wniesiono. Na tym posiedzenie zostało zamknięte. 

Przewodniczący Komisji 

Edukacji, Kultury i Sportu

  Kazimierz Hałaszyński

Protokołowała

Katarzyna Sosnowska

