







Legnica, dnia 24 lipca 2008 r.

OK.XII.0914-30/08

Dyrektor 

Szkoły Podstawowej Nr 16

w Legnicy
Informuję, że na podstawie art. 187 ust. 2 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 roku o finansach publicznych, według zasad określonych w Postanowieniu Nr 1014/08 Prezydenta Miasta Legnicy z dnia 11 stycznia 2008 r. w sprawie ustalenia regulaminu kontroli wewnętrznej przeprowadzona została kontrola problemowa w Szkole Podstawowej Nr 16 w Legnicy w zakresie zaciągania zobowiązań finansowych i dokonywania wydatków za okres od dnia 01.01.2007 r. do dnia 31.12.2007 r. 

Kontroli poddano następujące zagadnienia:

1. Obowiązujące w jednostce procedury kontroli finansowej.

2. Analiza wydatków na wynagrodzenia pracowników administracji pod względem celowości, legalności i gospodarności.

3. Ewidencja księgowa wydatków oraz sporządzanie sprawozdań.

4. Realizacja zaleceń z ostatniej kontroli finansowej.
W ramach kontroli realizacji zaleceń pokontrolnych ustalono, że zalecenia zostały zrealizowane. 

W 2007 roku jednostka nie posiadała opracowanych w formie pisemnej procedur kontroli związanych z udzielaniem zamówień publicznych. Obowiązek opracowania powyższego wynikał z art.47 ust.3 ustawy z 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych (Dz. U. Nr 249, poz.2104 ze zm.). Od 30.06.2008 r. obowiązuje w jednostce Regulamin udzielania zamówień publicznych o wartości szacunkowej do równowartości kwoty 14.000 euro, wprowadzony zarządzeniem Nr 6/2008 dyrektora Szkoły. Zasady postępowania o udzielenie zamówienia publicznego o wartości powyżej 14000 euro wprowadzono Zarządzeniem Nr 7/2008 z dnia 1 lipca 2008 r. 
W zakresie wymagań dla głównych księgowych, określonych w art.45 ust.2 pkt.3 ustawy z 30.06.2005 r. o finansach publicznych stwierdzono brak potwierdzenia, że ww. nie figuruje w rejestrze ukaranych karą zakazu pełnienia funkcji,  związanych z dysponowaniem środkami publicznymi. W czasie kontroli dyrektor Szkoły wystąpił do Przewodniczącego Głównej Komisji Orzekającej w Sprawach o Naruszenie Dyscypliny Finansów Publicznych o udzielenie powyższej informacji.

W zakresie przestrzegania procedur kontroli dotyczących zaciągania zobowiązań finansowych i dokonywania wydatków na wynagrodzenia pracowników nie będących nauczycielami, kontroli poddano wydatki w kwocie 332.233,56 zł, co stanowi 14,39% poniesionych przez jednostkę wydatków budżetowych w 2007 roku (2.308.594,91 zł). 

Z ustaleń kontroli wynika, że wynagrodzenia zasadnicze pracowników zostały przyznane zgodnie z rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 2 sierpnia 2005 r. w sprawie zasad wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu terytorialnego (Dz. U. Nr 146 poz.1222 ze zm.).
Nagrodę jubileuszową dla czterech pracowników wypłacono po upływie od 10 do 17 dni po nabyciu prawa do tej nagrody, co narusza § 8 pkt.4 ww. rozporządzenia. 

Niezgodne z przywołanym rozporządzeniem ustalono grupę IV dodatku funkcyjnego dla sekretarza szkoły (stanowisko to nie było związane z kierowaniem zespołem). 

W wyniku błędnego wprowadzenia do systemu komputerowego danych dotyczących ilości dni niewykorzystanego urlopu (wprowadzono 5 dni zamiast 7 dni) powstało zaniżenie wynagrodzenia o kwotę 116,92 zł. W trakcie kontroli dokonano prawidłowego przeliczenia wynagrodzenia. Osobą odpowiedzialną za powstały błąd jest specjalista ds. płac oraz główny księgowy w zakresie kontroli.
W zakresie prawidłowości i terminowości odprowadzania zaliczek na podatek dochodowy od osób fizycznych i składek na ubezpieczenia społeczne stwierdzono, że należne składki odprowadzono w obowiązujących terminach. 

Dane wykazane w sprawozdaniach budżetowych w zakresie kontrolowanych wydatków wynikają z ewidencji księgowej. 
Wszystkie przedłożone dla kontroli dowody księgowe w postaci list wynagrodzeń zostały sprawdzone pod względem merytorycznym i formalno - rachunkowym przez upoważnione do tego osoby, zatwierdzone do zapłaty i ujęte w ewidencji księgowej. 
Mając powyższe na uwadze zobowiązuję Panią do realizacji następujących zaleceń pokontrolnych:

1. Przestrzegać obowiązujących terminów wypłaty nagród jubileuszowych.

2. Wyeliminować błędy w naliczaniu wynagrodzeń. 

W terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia, kierownikowi jednostki przysługuje prawo zgłoszenia na piśmie do Prezydenta Miasta Legnicy umotywowanych zastrzeżeń w sprawie ocen, uwag i zaleceń zawartych w tym wystąpieniu.

Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń, bądź o działaniach podjętych w celu ich realizacji lub o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.

PREZYDENT MIASTA

   Tadeusz Krzakowski
Do wiadomości:
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