Legnica, dnia 18 czerwca 2010 r.

OK.XII.0914/35/10

Pani
Jadwiga Litka

Dyrektor Miejskiego Przedszkola Nr 19

w Legnicy

Informuję, że w dniach od 31 maja do 7 czerwca 2010 r. przeprowadzona została kontrola finansowa w Miejskim Przedszkolu Nr 19 w Legnicy przy ul. Tatrzańskiej 11 w zakresie przestrzegania procedur kontroli, dotyczących zaciągania zobowiązań finansowych i dokonywania wydatków w 2009 r. 
Kontrolą objęto zrealizowane w 2009 roku wydatki budżetowe i wydatki z dochodów własnych na kwotę ogółem 182.301,78 zł, co w stosunku do poniesionych wydatków ogółem 1.047.405,99 zł stanowiło 17,41 %.
Z przeprowadzonej kontroli wynika, że wydatki realizowano zgodnie z planem finansowym, płatności były dokonywane w ustalonych terminach, a dane wykazane w sprawozdaniach budżetowych wynikały z ewidencji księgowej. Zapisy w księgach rachunkowych udokumentowane zostały dowodami stwierdzającymi dokonanie operacji gospodarczej. Kontrola merytoryczna i formalno – rachunkowa dokonywana była przez upoważnionych pracowników jednostki. W zakresie ewidencji środków trwałych stwierdzono, że zakupione składniki majątkowe spełniające wymogi pozostałych środków trwałych zostały objęte ewidencją syntetyczna oraz ilościowo – wartościową w księdze inwentarzowej.

Z ustaleń kontroli w zakresie gospodarki kasowej wynika, że przestrzegana jest obowiązująca instrukcja kasowa. Dozwolony stan gotówki w kasie nie jest przekraczany. Raporty kasowe sporządzane są terminowo. Stan gotówki w kasie jest kontrolowany.
W zakresie kontroli udzielania zamówień publicznych stwierdzono, że udzielone zamówienia nie podlegały przepisom ustawy Prawo zamówień publicznych ze względu na wartość nie przekraczającą równowartości kwoty 14 000 euro. Zamówień udzielano wg przyjętych w jednostce procedur, za wyjątkiem zamówienia na remont dachu, kiedy to wykonawcę wybrano spośród dwóch, a nie jak ustalono w procedurach spośród trzech wykonawców.
W ramach kontroli realizacji zaleceń wydanych w wyniku kontroli przeprowadzonej w 2008 roku stwierdzono, że zalecenia zostały zrealizowane.
Mając powyższe na uwadze zobowiązuję Panią do realizacji zalecenia pokontrolnego:

· Przestrzegać obowiązujących procedur wewnętrznych w zakresie udzielania zamówień do 14000 euro
W terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia, kierownikowi jednostki przysługuje prawo zgłoszenia na piśmie do Prezydenta Miasta Legnicy umotywowanych zastrzeżeń w sprawie ocen, uwag i zaleceń zawartych w tym wystąpieniu.
Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń, bądź o działaniach podjętych w celu ich realizacji lub o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.
Prezydent Miasta
Tadeusz Krzakowski

Do wiadomości:

1. OS
