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Pani 

Jadwiga Litka

Dyrektor 

Miejskiego Przedszkola Nr 19

w Legnicy 

Informuję, że w dniach od 15 do 18 maja 2012 r. w Miejskim Przedszkolu Nr 19 w Legnicy przy ul. Tatrzańskiej 11 przeprowadzona została kontrola w zakresie prawidłowości ewidencji wydatków strukturalnych oraz sporządzania w tym zakresie sprawozdań w 2011 r.

Ustalenia kontroli zostały opisane w protokole kontroli podpisanym w dniu 22 maja 2012 r. 

Kontrola wykazała, że ewidencja wydatków strukturalnych prowadzona była zgodnie z zasadami przyjętymi w polityce rachunkowości. Na podstawie zapisów konta pozabilansowego 975 „Wydatki strukturalne” przyjętego do ewidencji wydatków strukturalnych ustalono, że w 2011 r. wydatki te wyniosły 28.448,98 zł i dotyczyły wydatków na stypendia, zakup pomocy dydaktycznych oraz szkolenia pracowników. Na fakturach zakwalifikowanych do wydatków strukturalnych zamieszczane były adnotacje w formie pieczęci z datą zapłaty, wysokością wydatku, nazwą obszaru i kodu wydatku strukturalnego oraz podpisem osoby odpowiedzialnej za zakwalifikowanie do wydatku strukturalnego. Przyporządkowanie wydatków obszarom i kodom było zgodne z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 10 marca 2010 r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji wydatków strukturalnych.

Kwota wydatków strukturalnych wykazana w sprawozdaniu Rb-WSa rocznym o wydatkach strukturalnych poniesionych w roku 2011 była zgodna ze stanem wykazanym w ewidencji księgowej.

Zakresem kontroli objęto również sposób realizacji zalecenia z poprzedniej kontroli. Zalecenie dotyczyło przestrzegania wewnętrznych procedur w zakresie uzyskiwania pisemnych ofert od co najmniej trzech wykonawców przy zakupach powyżej 4 000 zł. Przeprowadzone czynności kontrolne potwierdziły, że zalecenie jest realizowane.

W wyniku przeprowadzonej kontroli nie stwierdzono uchybień i nieprawidłowości.

Prezydent Miasta

Tadeusz Krzakowski
