Legnica, dnia 8 marca 2012 r.

OK.1711.4.2012.XII

Pan

Wiktor Mirer
Prezes Stowarzyszenia Centrum

Rehabilitacyjno-Hipoterapeutycznego

Informuję, że w dniach od 6 do 14 lutego 2012 r. przeprowadzona została kontrola w Policealnym Studium Zawodowym dla Dorosłych z siedzibą w Legnicy przy ul. Marynarskiej 31, prowadzonym przez Stowarzyszenie Centrum Rehabilitacyjno-Hipoterapeutycznego w zakresie prawidłowości wykorzystania dotacji oraz jej rozliczenia w 2011 r.
Na dofinansowanie działalności Policealnego Studium Zawodowego dla Dorosłych w 2011 r. z budżetu miasta Legnicy Stowarzyszenie Centrum Rehabilitacyjno – Hipoterapeutycznego w Legnicy otrzymało dotację podmiotową w kwocie 220.001 zł. Dotacja wpływała co miesiąc na wyodrębniony rachunek szkoły. 

Otrzymane środki wykorzystane zostały na pokrycie wydatków bieżących szkoły w zakresie kształcenia, wychowania i opieki, w tym profilaktyki społecznej, stosownie do art. 90 ust. 3 d ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty (Dz. U. z 2004 r. Nr 256, poz. 2572 ze zm.), w tym na: wynagrodzenia nauczycieli (70.089,37 zł), wynagrodzenia pozostałych pracowników (87.257,96 zł), składki na ubezpieczenia społeczne i FP (20.432,62 zł), opłaty za media (5.470,20 zł), wynajem pomieszczeń (22.210 zł) i pozostałe wydatki (7.184,44 zł). Poniesione wydatki zostały udokumentowane dowodami źródłowymi, takimi jak: faktury, umowy, listy płac oraz bankowe potwierdzenie zapłat.
Rozliczenia wykorzystania dotacji były składane w Urzędzie Miasta Legnicy w terminie do 20 dnia miesiąca następującego po miesiącu przekazania części dotacji, zgodnie z § 6 ust. 2 ww. uchwały, z wyjątkiem rozliczenia za miesiąc maj, złożonego z jednodniowym opóźnieniem.
Mając powyższe na uwadze wnoszę o przestrzeganie terminu składania miesięcznych rozliczeń z wykorzystania dotacji określonego w § 6 ust. 2 Uchwały Nr XLVI/383/09 Rady Miejskiej Legnicy z dnia 26 października 2009 r. w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji niepublicznym oraz publicznym szkołom i placówkom prowadzonym przez osoby prawne i fizyczne a także trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania.

Pisemną informację o sposobie realizacji zalecenia lub o działaniach podjętych w celu jego realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.
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