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PROTOKÓŁ Nr 35/11/09

posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

    w dniu 11.12..2009 r. 

Przewodniczący Komisji pan Zbigniew Dudek powitał wszystkich zebranych na kolejnym posiedzeniu Komisji - (lista obecności - zał. nr 1). 

Zaproponował przyjęcie na posiedzeniu Planu Pracy Komisji Edukacji Kultury i Sportu na 2010 r. i wprowadzenie  tego punktu do  porządku posiedzenia po pkt 4. Porządek przedstawiał się następująco.
1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Omówienie i zaopiniowanie tematu pn. „Realizacja obowiązku szkolnego i obowiązku nauki”.

4. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.
5. Przyjęcie Planu Pracy Komisji Edukacji, Kultury i Sportu na 2010 r.
6. Korespondencja kierowana do Komisji.

7. Sprawy różne i wniesione
Ad.1

Porządek został przyjęty bez uwag 

Ad. 2

Przewodniczący Komisji zapytał czy są uwagi do protokołu poprzedniego posiedzenia. 

Uwag nie było. Protokół został przyjęty.

Ad. 3

Prowadzący przystąpił do omówienia tematu merytorycznego pn. „Realizacja obowiązku szkolnego i obowiązku nauki” – zał. nr 2.

Pani  Maria Pecyna omówiła przygotowany materiał wyjaśniając znaczenie obowiązku szkolnego i obowiązku nauki. Przedstawiła dane dotyczące liczby dzieci podlegających obowiązkowi rocznego przygotowania przedszkolnego, obowiązkowi szkolnemu i obowiązkowi nauki. Poinformowała, że występuje migracja i ludzie przemieszczają się, wyjeżdżają itd. Przepisy przewidują takie przypadki i są dla takich sytuacji rozwiązania prawne. Obowiązek szkolny można odroczyć w uzasadnionych przypadkach i może to nastąpić kilkakrotnie. Dziecko wcześniej przyjęte do szkoły zostaje zwolnione z obowiązku rocznego przygotowania przedszkolnego. Za niedopełnienie powyższych obowiązków rodzice ponoszą odpowiedzialność prawną, a kontrolują to dyrektorzy szkół i przedszkoli. Rodzice mają obowiązek zgłoszenia gotowości dziecka do szkoły najpóźniej 1 września danego roku. Obowiązek nauki trwa do 18 lat. Szkoły niepubliczne podstawowe i gimnazja posiadają uprawnienia szkół publicznych. Obowiązek szkolny można spełniać poza granicami kraju jak również poza szkołą.  Dzieci z orzeczonym upośledzeniem biorą udział w zajęciach rewalidacyjnych, dzieciom niepełnosprawnym zapewnia się bezpłatny transport na zajęcia szkolne. Obecnie nie ma sytuacji spełnienia obowiązku szkolnego poza szkołą. Jeżeli chodzi o dzieci cudzoziemców to w szkołach w Legnicy uczy się 8 dzieci. Dla dzieci powracających  z zagranicy organizuje się bezpłatne zajęci wyrównawcze i naukę języka polskiego jeżeli jest taka konieczność. W sytuacji kiedy nieobecność dziecka na zajęciach wynosi przynajmniej 50% opuszczonych zajęć obowiązkowych to rodzice ponoszą sankcje na podstawie ustawy o postępowaniu egzekucyjnym w administracji. Organem egzekucyjnym jest Prezydent Miasta. Kontrolę obowiązku nauki utrudnia brak informacji o spełnianiu tego obowiązku poza granicą oraz brak danych o miejscu pobytu dziecka, które jest zameldowane w jednym, a przebywa w drugim miejscu.
Zbigniew Dudek  powiedział, ze w materiale jest informacja o dziecku 4 letnim uczęszczającym do klasy „0” i stąd wniosek, że do szkoły pójdzie jako 6 latek.
Pani  Maria Pecyna odpowiedziała, że nie ma przeszkód w tym względzie,  o wszystkim decydują rodzice.

Zbigniew Dudek  zapytał czy zdarza się, że do klas trafiają uczniowie starsi wiekiem i mają małą liczbę klas ukończonych i czy posyłanie takich uczniów do szkoły odnosi skutek.

Pani Maria Pecyna wyjaśniła, że to są sytuacje kiedy dzieci wracają z zagranicy i wtedy zlicza się wszystkie lata szkolne i sprawdza jaki jest poziom wiedzy. Czasami sami rodzice chcą żeby dzieci zaczynały od wcześniejszych klas w celu zaaklimatyzowania się.

Zbigniew Dudek stwierdził, że są dzieci kilkunastoletnie mające świadectwo ukończenia I klasy szkoły podstawowej i czy jest sens umieszczanie takich dzieci w klasach z małymi dziećmi i czy zdarzają się takie przypadki.
Tadeusz Spendowski wyjaśnił, że był jeden przypadek wyrośniętego Roma, który w efekcie trafił do Zespołu Placówek Specjalnych. Takie sytuacje nie są masowym zjawiskiem.

Pani Maria Pecyna poinformowała, że są przypadki kiedy rodzice wywożą dzieci zagranicę  i poprzez swoją lekkomyślność dzieci tracą szansę przystąpienia do egzaminów końcowych. Trzeba takie sytuacje rozwiązywać i pomóc dziecku przez organizowanie testów po terminie.

Zbigniew Dudek zapytał czy w naszym mieście podejmowano decyzje o sankcjach finansowych wobec rodziców nie dopełniających obowiązków szkolnych, czy to jest duża skala.

Pani Maria Pecyna poinformowała, że wpłynęło 9 wniosków o wszczęcie egzekucji i  ukaranie. Dwa  wnioski były złożone tuz przed ukończeniem 18 lat przez dziecko, 2 wnioski nie spełniały wymogów formalnych, w pozostałych brak było danych identyfikacyjnych. W takich sytuacjach powiadamia się sąd rodzinny.
Tadeusz Spendowski dodał, że czasami kiedy dziecko nie chodzi do szkoły i rodzice mówią, że dziecko nie chce chodzić do tej konkretnej szkoły z różnych względów to wtedy załatwia się inną szkołę. Takich sytuacji nie ma dużo.
Pani Maria Pecyna powiedziała, że obowiązek szkolny spełniają też ośrodki socjoterapeutyczne, do których trafia sporo dzieci z różnych powodów.

Tadeusz Spendowski wyjaśnił, że do tych ośrodków trafiają dzieci, które po nieskutecznych działaniach związanych z niedopełnieniem obowiązku szkolnego. Obecnie tych ośrodków jest mniej i co za tym idzie jest mniej miejsc dlatego czeka się na miejsce zbyt długo. Są propozycje żeby te placówki przejął rząd ponieważ są one drogie i gmin nie stać na nie.

Paweł Frost zapytał czy zauważa się wzmożony powrót dzieci z zagranicy.
Pani Maria Pecyna odpowiedziała, że nie prowadzi się takiej statystyki skąd dzieci wracają i po jakim okresie, nie monitoruje się tego zjawiska.

Zbigniew Dudek   powiedział, że obserwował takie zjawisko sporej części dzieci urodzonych poza granicami kraju i stwierdził, że ta liczba nie będzie malała, rodzice emigrują i często nie przewidują skutków swoich decyzji z punktu widzenia edukacji swoich dzieci.                                                                                                                                               
Pani Maria Pecyna wyjaśniła, że poprzez współpracę i kontakt z rodzicami przebywającymi zagranicą często udaje się pomóc i zamknąć I czy II etap nauki dziecka.
Paweł Frost zapytał o program dla dzieci repatriacyjnych.

Pani Maria Pecyna odpowiedziała, że dla dzieci wracających z zagranicy funkcjonuje program bezpłatnych zajęć  wyrównawczych i dodatkowych lekcji języka polskiego.

Po zakończonej dyskusji, Przewodniczący podziękował za przygotowany materiał i wniósł o jego przyjęcie.

Komisja przyjęła powyższy materiał.

Ad. 4
Przewodniczący przystąpił ro omawiania materiałów sesyjnych.

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2010 rok– 3/XLVIII – zał. nr 3.

Komisja nie miała uwag. Projekt został pozytywnie zaopiniowany głosami: 9 – za.
· projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Aktualizacji planu gospodarki odpadami dla miasta Legnicy na lata 2009-2012 z perspektywą na lata 2013 – 2020” -  4/XLVIII – zał. nr 4.

Komisja nie miała uwag. Projekt został pozytywnie zaopiniowany głosami: 9 – za.

· projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu targowisk  5/XLVIII – zał. nr 5.
Komisja nie miała uwag. Projekt został pozytywnie zaopiniowany głosami: 9 – za.
· projekt uchwały w sprawie usytuowania pomnika Wdzięczności dla Armii Radzieckiej – 6/XLVIII – zał. nr 6.
Ewa Szymańska jako wnioskodawczyni uchwały omówiła projekt. Stwierdziła, ze pomnik Wdzięczności dla Armii Radzieckiej jest reliktem dawnej epoki i jest dowodem na fałszowanie historii. Przytoczyła opinię prawną uzyskaną z redakcji  czasopisma samorządowego, według której Rada  może pomnik przenieść na podstawie podjętej uchwały. Wyjaśniła, że jej intencją jest przeniesienie pomnika na rocznicę zakończenia II wojny światowej.
Paweł Frost zapytał o to czy uchwała będzie wiążąca dla Prezydenta. Poddał w wątpliwość zamiar podjęcia powyższej uchwały w sytuacji kiedy uchwała nie będzie realizowana.
Jacek Baczyński powiedział, że może nie być środków na przeniesienie pomnika dlatego trzeba takie środki zaplanować w budżecie na przyszły rok.

Ewa Czeszejko-Sochacka przypomniała wyniki sondażu przeprowadzonego w naszym mieście, z którego wynikało, że respondenci w większości wypowiadali się za pozostawieniem pomnika na swoim miejscu jako symbolu.
Bogumiła Słomczyńska powiedziała, że do Legnicy przyjechała w 1971 r. i pamięta tamte czasy kiedy pod pomnikiem organizowano capstrzyki i były to piękne uroczystości, w których uczestniczyła młodzież i nauczyciele. Sami nauczyciele pytają komu przeszkadza pomnik i czy miasto nie ma ważniejszych wydatków. Budżet miasta jest przecież ograniczony.

Ewa Szymańska zaproponowała spojrzeć na fotografię przedwojennej Legnicy i zobaczyć jak plac wyglądał kiedyś.
Jacek Baczyński powiedział, ze bardzo ważne jest kształcenie młodzieży w odpowiednim duchu. Pomnik jako symbol nie jest żadnym wzorcem dla młodzieży, jest tylko zafałszowaniem historii i nie jest dobrym przykładem. Pomnik można przenieść na cmentarz i tam organizować uroczystości.
Małgorzata Nowosielska wyraziła pogląd, że nie pomnik tworzy historię ale sami ludzie i podała przykład Austrii gdzie znajduje się pomnik poświęcony Armii Radzieckiej. W takim miejscu można opowiedzieć prawdziwą historię.

Jacek Baczyński stwierdził, że pomnik nadal będzie stał ale na cmentarzu.

Zbigniew Dudek odnosząc się do wypowiedzi pani Małgorzaty Nowosielskiej powiedział, że trzeba znać historię Austrii żeby ocenić współczesność. W yjaśnił, ze po wojnie Austria była okupowana przez ZSRR i postawienie pomnika było warunkiem wyjścia  wojsk radzieckich z Austrii.
Kazimierz Hałaszyński zapytał o opinię prawną do projektu uchwały.

Ewa Szymańska odczytała opinię radcy prawnego Urzędu, która stanowi zał. nr 7.

Paweł Frost powiedział, że wstydem jest trzymanie takiego pomnika w centrum miasta. Może on jedynie przypominać osoby więzione i zamordowane przez Armię Radziecką. Tutaj jedyną przeszkodą  mogą być aspekty prawne, finansowe i kompetencyjne kto może pomnik przenieść. Powiedział, że chciałby podjąć uchwałę, która  będzie wykonana i nie będzie kolizji prawnej oraz, że znajdą się na to środki finansowe. Kwestia finansowa jest drugorzędna, zawsze można zorganizować zbiórkę pieniężną. Stwierdził, ze należy zapytać organ nadzoru o prawne podstawy uchwały. Powiedział, że jest zwolennikiem przeniesienia pomnika ale w sposób skuteczny.
 W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 5 – za, 4 – przeciw.

· projekt uchwały budżetu miasta Legnicy na rok 2010 – 1/XLVIII – zał. nr 8.

Skarbnik Miasta wyjaśniła, że projekt przedstawia dochody w grupach, subwencje zostały określone na podstawie zawiadomień Ministerstwa Finansów, podatki i opłaty skalkulowano na podstawie przyjętych uchwał. Dochody zaplanowano na poziomie roku obecnego. Nowa ustawa o finansach publicznych nakazuje zachowanie proporcji w finansach polegającej na tym, że dochody bieżące powinny być takie same jak wydatki bieżące. Poinformowała, ze za kilka lat wprowadzi się zapisy  takie, że każda gmina będzie miała ustalony indywidualny wskaźnik zadłużenia. Obecnie obowiązuje nowy termin uchwalenia budżetu tzn. do końca stycznia, a nie do końca marca jak było do tej pory.
Ewa Szymańska zapytała o to co będzie jak budżetu się nie uchwali i o  ile wzrosły wynagrodzenia.
Skarbnik Miasta wyjaśniła, że konsekwencje nie uchwalenia budżetu są takie same jak do tej pory. Co do wynagrodzeń to wzrosną one  o 7% dla nauczycieli i o 1% dla  administracji. Gdyby dać dla wszystkich grup 7% od września to i tak byłyby to mniejsze kwoty. Dla nauczycieli będą podwyżki od września, a dla pozostałych grup ustala się od 1 stycznia tak jak mówi ustawa budżetowa.

Ewa Szymańska zapytała czy to jest ogółem 5% w skali roku w stosunku do roku poprzedniego.

Dorota Purgal wyjaśniła, ze w tym roku podwyżkę wprowadzono w ostatnim kwartale i to będzie skutkowało w roku przyszłym.

Ewa Szymańska poprosiła o kwotę  ogólnego wykonania wynagrodzeń.

Skarbnik Miasta odpowiedziała, ze dostarczy kwotę wykonania wynagrodzeń ze wszystkich jednostek. Dodała, ze nigdy tak nie jest, że wszyscy otrzymują po równo i do tego trzeba dodać kwoty wypłat jednorazowych, nagród itp.

Zbigniew Dudek powiedział, że rok 2010 jest ostatnim rokiem funkcjonowania gospodarstw pomocniczych, a schronisko ma niewielkie dochody.
Skarbnik Miasta potwierdziła, ze schronisko nie ma wysokich dochodów i dodała, że w załączniku dochodów własnych w oświacie jest wykazana część takich dochodów.
Zbigniew Dudek zauważył, że w oświacie dotacje dla szkół niepublicznych wzrosną o 40, 50% i zapytał czy kalkulacje są tak wysokie ze względu na potrzeby jednostek, czy są przeszacowane.

Tadeusz Szpendowski odpowiedział, że te kwoty są raczej niedoszacowane, kwoty są niewystarczające i na bieżąco trzeba to regulować.
Skarbnik Miasta wyjaśniła, że szkoły jeżeli nie nabiorą takiej liczby uczniów jaką zgłaszały to nie otrzymają kwoty w pełnej planowanej wysokości i środki pozostaną w gminie.
Tadeusz Krzakowski dodał, że cały czas weryfikuje się wszystko na bieżąco i sprawdza liczbę uczniów.
Jacek Baczyński zapytał o kwoty na usuwanie skutków huraganu w gospodarce mieszkaniowej, czy uwzględniona jest kwota z Wrocławia i z budżetu państwa.

Skarbnik Miasta wyjaśniła, że wszystkie kwoty z Wrocławia, Głogowa i budżetu państwa są uwzględnione w realizacji budżetu tego roku.

Paweł Frost zapytał o możliwości zwiększenia deficytu, o ile można ten deficyt zwiększyć od strony formalnej. Zapytał o planowaną kwotę na przewóz osób niepełnosprawnych.

Tadeusz Krzakowski odpowiedział, że zadłużenie może wynieść maksymalnie 60% budżetu. Rozwiązanie  proponowane w projekcie budżetu jest dobrym rozwiązaniem i to się będzie zmieniało ponieważ dochody będą niższe i wskaźniki też się zmienią. Jeżeli chodzi o przewozy osób niepełnosprawnych w przyszłym roku to zabezpieczono kwotę na tym samym poziomie co w roku bieżącym.
Skarbnik Miasta wyjaśniła, że na koniec roku 2010 planuje się, że zadłużenie wyniesie ponad 50%, w tym roku wyniosło ono 30%.

Paweł Frost stwierdził, że jeżeli na koniec roku planuje się 50% zadłużenia to może dojść do tego, że przy niesprzyjających warunkach zewnętrznych dojdziemy do granicy możliwego zadłużenia.

Skarbnik Miasta powiedziała, że nikt nie przewidzi tego co będzie w przyszłym roku.
Tadeusz Krzakowski wyjaśnił, że gmina od swojej strony realizuje dochody na dobrym poziomie, ze strony państwa mogą być problemy i wtedy ubytek środków będzie wiązał się ze zmniejszonymi kwotami z budżetu państwa.
Po zakończonej dyskusji Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu miasta Legnicy na 2010 r. głosami: 5 – za i 4 – wstrzymujące się.
·    projekt uchwały zmieniającej uchwałę  w sprawie określenia stawek jednostkowych dotacji przedmiotowych–2/XLVIII – zał. nr 9.
Skarbnik Miasta poinformowała, że  pomniejszenie stawki bazowej czynszu konieczne jest ze względu na to, że duże środki już wydano na dotacje celowe i inwestycje w związku z realizacją prac po wystąpieniu huraganu.
W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 9 – za.

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego - dzielnicy Fabryczna w Legnicy– 7/XLVII – zał. nr 10.
Jadwiga Łopusiewicz wyjaśniła, że projekt realizuje politykę przestrzenną miasta poprzez wypełnienie planem fragmentu miasta gdzie nie było planu zagospodarowania przestrzennego. Plan obejmuje teren funkcją mieszkalno-usługową, w tym celu przeprowadzano konsultacje społeczne i problemy pojawiły się w sferze działalności gospodarczej. Konfliktów nie było ale były uwagi do planu, w szczególności do dwóch pawilonów handlowych, które są własnością osób fizycznych ale grunt pod nimi należy do gminy. Nie ma podstaw do zbycia tych gruntów, te pawilony stoją na tym terenie i na razie nic nie będzie robione w tym kierunku. Kiedyś większość tych terenów była własnością Skarbu Państwa ale obecnie tereny są własnością przedsiębiorców. Plan nie mówi nic o terminie i sposobie realizacji.

Komisja w głosowaniu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 7 – za 1 – wstrzymujący się.
- projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dzielnicy Tarninów rejonu ulicy Reja w Legnicy – 9/XLVIII – zał. nr 11.
Jadwiga Łopusiewicz wyjaśniła, że po  analizie ustaleń planu dotyczącego rejonu ul. Reja na Tarninowie postanowiono wprowadzić zmiany do studium uwarunkowań tak żeby zachować zgodność. Na tym terenie nie można wprowadzać większych usług, ewentualnie usługi nieuciążliwe. Rejon objęty jest  funkcją  mieszkaniową. W związku z przygotowywaniem planu były uwagi od mieszkańca, konflikt trwa na tle projektowym. Mieszkaniec kwestionuje sposób zabudowy sąsiedniej działki,  część z tych uwag została uwzględniona ale warunek wykluczenia zabudowy nie ma podstaw prawnych. W tej sprawie toczy się postępowanie administracyjne  niezależne od Urzędu.
W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 4 – za, 5 – wstrzymujących się.

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Legnicy – 8/XVLIII – zał. nr 12.
W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 4 – za, 5 – wstrzymujących się.

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego działki nr 16/3 obr. 24 – Nowe Osiedle i nr 101/4 obr. 17 Winiary w Legnicy -  10/XLVIII – zał. nr 13.
Jadwiga Łopusiewicz wyjaśniła, że na wniosek Agencji Mienia Wojskowego przygotowuje się plan, w tym celu trzeba zmienić granice działki. Projekt koryguje granice działki i w związku z tym należy przeprowadzić na nowo ustalenia i procedury.
W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami 9 – za.
· projekt uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 10 lat w drodze bezprzetargowej – 11/XLVIII – zał. nr 14.
Dorota Purgal poinformowała, że Klub Konfeks  ma umowę ale chce zabiegać o środki zewnętrzne i w tym celu musi mieć gwarancje dłuższej dzierżawy jako zabezpieczenie żeby starać się o długoterminowe zobowiązania.
Jan Kurowski dodał, że z boiska korzystają kluby Konfeksu i Miedzi, boisko jest ciągle eksploatowane i potrzebuje remontów.
Krzysztof Opaliński stwierdził, że w Legnicy gra ponad 20 zespołów piłki nożnej w różnych grupach wiekowych, a do dyspozycji są tylko 2 boiska więc nie można się dziwić, że są one mocno wyeksploatowane.
W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami 9 – za.
Ad.6
Nie było korespondencji kierowanej do Komisji

Ad.7

Przewodniczący przedstawił propozycje do planu pracy Komisji na 2010 r.- zał. nr 15.
Wywiązała się dyskusja radnych na temat zaproponowanych tematów oraz terminu zakończenia pracy Komisji w związku z wyborami.
Ewa Czeszejko-Sochacka zgłosiła uwagi do planu w sprawie edukacji filmowej i teatralnej oraz sportu dziewcząt i kobiet. 

Bogumiła Słomczyńska wyjaśniła, że edukacją filmową zajmują się szkoły i ten temat realizowany jest na zewnątrz w kinach. Klub filmowy działa w kinie Piast, a ten program realizowany jest również przez Wrocław. Wyjaśniła, że jest to bardzo rozległa dziedzina służąca edukacji dzieci i młodzieży.
Dorota Purgal zapytała kto ma odpowiadać za przygotowanie tych tematów.

Zbigniew Dudek poinformował, że edukacja filmowa jest elementem pracy szkoły podobnie jak turystyka też jest elementem pracy w szkołach.

Krzysztof Opaliński powiedział, że w wychowaniu fizycznym i sporcie połowa uczestników to dziewczęta. Chodzi o to żeby ocenić szczególnie ten sport , wyniki w nim uzyskiwane, poziom  i jakie środki na to idą oraz perspektywy na przyszłość. Wszelkie zawody i konkurencje odbywają się z podziałem na chłopców i dziewczęta.

Małgorzata Nowosielska zauważyła, że plan Komisji Ekologii, Zdrowia i Polityki Społecznej przewiduje tematy do końca roku. 
Paweł Frost  zapytał jakie są propozycje tematów  
Ewa Czeszejko-Sochacka zaproponowała skorzystać z tematów Prezydenta Miasta.

Radni postanowili wpisać  w listopadzie „Informację o funkcjonowaniu oświaty w roku szkolnym 2009/2010”, a w grudniu „Przyjęcie Planu Pracy Komisji na rok 2011”.
Jacek Baczyński wniósł o wpisanie tematu dotyczącego spotkania ze „Stowarzyszeniem Kibiców Miedzi Legnica”. Uzasadnił to tym, że kibice bardzo dużo robią dla Klubu Piłki Nożnej „Miedź” i pracują dla niego społecznie. Przyczyniają się do poprawy wizerunku klubu i zwiększenia liczby sympatyków i kibiców przychodzących na mecze. Komisja powinna spotkać się z przedstawicielami stowarzyszenia i posłuchać  jakie mają propozycje i rozwiązania poprawy sytuacji klubu w mieście.

Krzysztof Opaliński powiedział, że jest to dobry pomysł ponieważ jest to bardzo ważna grupa kibiców, a sport piłki nożnej jest najpopularniejszą dyscypliną sportową.

Zbigniew Dudek zaproponował realizację tego tematu w miesiącu kwietniu.
Komisja przyjęła i zaakceptowała wszystkie wniesione propozycje i przyjęła Plan pracy na 2010 r. zał. nr 16.
.
Więcej spraw nie wniesiono i na tym posiedzenie Komisji zostało zakończono.
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