Legnica, dnia 5 lipca 2013 r.

OK.1711.16.2013.XIV
Pan
Józef  Cieśla

Dyrektor Poradni Psychologiczno- Pedagogicznej Nr 1 

w Legnicy
Informuję, że w dniu 29 maja i w dniach od 4 do 6 czerwca 2013 r. w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej Nr 1 w Legnicy, została przeprowadzona kontrola w zakresie gospodarki pieniężnej i rozrachunków za 2012 r. 
Ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole podpisanym w dniu 21 czerwca 2013 r. 

Kontrola wykazała, że ewidencja środków pieniężnych na rachunkach bankowych była zgodna z ustawą z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości (Dz. U. z 2002 r. Nr 76, poz. 694 ze zm.) oraz przyjętą polityką rachunkowości. Zgodność stanu środków pieniężnych na rachunkach bankowych z ewidencją księgową na dzień 31.12.2012 r. została potwierdzona wyciągami bankowymi.

W zakresie obrotu gotówkowego stwierdzono, że ewidencja przychodów i rozchodów w raportach kasowych prowadzona była chronologicznie, z zachowaniem ciągłości sald raportów. Salda raportów kasowych na koniec okresów miesięcznych były zgodne z saldami konta 101 „Kasa”. Stan środków pieniężnych w kasie na dzień 31.12.2012 r. ustalony w wyniku inwentaryzacji był zgodny z ewidencją księgową. W jednym przypadku stwierdzono nierzetelne udokumentowanie operacji kasowej, polegające na potwierdzeniu w dniu 1.03.2012 r. wypłaty z kasy kwoty 500 zł na podstawie zatwierdzonego do wypłaty wniosku o zaliczkę, gdy stan kasy wynosił 476,38 zł. Z ustaleń kontroli wynika, że faktycznie wypłacono posiadaną kwotę, a pozostałą  kwotę 23,62 zł – w dniu 28.03.2012 r., po pobraniu gotówki z banku do kasy. 

Zobowiązania regulowane były w obowiązujących terminach i w kwotach wynikających z dokumentów źródłowych. Na dzień 31.12.2012 r. wystąpiły zobowiązania tylko niewymagalne, których termin zapłaty przypadał na rok następny. Na dzień bilansowy nie wystąpiły należności. 

Nieprawidłowo przeprowadzono inwentaryzację druków ścisłego zarachowania. Inwentaryzacji podlegały druki KP, KW, czeki oraz arkusze spisów z natury. W ramach inwentaryzacji na 31.12.2012 r. spisano tylko czeki, a ponadto ich stan, stwierdzony w wyniku spisu nie został porównany z ewidencją.

Mając powyższe na uwadze zobowiązuję Pana do realizacji następujących zaleceń pokontrolnych:

1) Rzetelnie dokumentować operacje kasowe oraz zabezpieczać środki w kasie na wypłatę kwot wynikających z zatwierdzonych dowodów kasowych.

2) Zapewnić utrzymywanie w kasie ustalonego pogotowia kasowego, niezbędnego do zaspokojenia bieżących potrzeb. 

3) Rzetelnie przeprowadzać inwentaryzację druków ścisłego zarachowania, w szczególności powoływać komisję do spisu z natury druków objętych ewidencją ścisłego zarachowania, porównywać wyniki spisu z ewidencją, a w przypadku wstąpienia różnic – wyjaśniać je i rozliczać.

Pisemną informację o sposobie realizacji zalecenia lub o działaniach podjętych w celu jego realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.
                                                                                                 Prezydent Miasta Legnicy

                                                                                                      Tadeusz Krzakowski

Otrzymują:

1. adresat

2. Pani Dorota Purgal z-ca Prezydenta  Miasta Legnicy

3. a/a 
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