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Protokół nr 14/12/2007

posiedzenia Komisji Gospodarki i Rozwoju Miasta

z dnia 12 grudnia 2007 r.

/ godz. 1200-1420 /

Posiedzenie otworzył i prowadził wiceprzewodniczący komisji pan Adam Wierzbicki.
W posiedzeniu udział brali członkowie komisji, zastępca prezydenta pan Ryszard Białek, skarbnik miasta pani Grażyna Nikodem, dyrektorzy wydziałów: Inwestycji Miejskich pani Grażyna Litwin, Gospodarki Nieruchomościami pan Jerzy Miler oraz przedstawiciele firmy PRP panowie Zbigniew Przybylski i Borys Pudelewicz. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Nieobecni: radny Michał Huzarski i radna Ewa Szymańska.


Po powitaniu radnych oraz zaproszonych gości przewodniczący stwierdził kworum a następnie przedstawił porządek obrad.

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia komisji.

3. Opiniowanie materiałów na sesję Rady Miejskiej.

4. Informacje na temat:

· realizacji uchwały RML w sprawie inicjatyw lokalnych,

· sprzedaży działek pod budownictwo jednorodzinne – stan aktualny oraz jego perspektywy w kontekście obowiązujących miejscowych planów zagospodarowania  przestrzennego,

· uwłaszczenia użytkowników wieczystych na gruntach Gminy Legnica.

5. Omówienie założeń do planu pracy komisji na rok 2008.

6. Sprawy różne.

Ad – 1) Przyjęcie porządku obrad. 

Na wniosek zastępcy prezydenta pana Ryszarda Białka dokonano zmiany w porządku obrad polegającej na tym, że w pierwszej kolejności komisja omówi projekt uchwały dotyczący zaopiniowania wniosku PRP Legnica Spółka z o.o. w sprawie zmiany powierzchni całkowitej wielkopowierzchniowego obiektu handlowego – druk 3/XVIII, później materiały merytoryczne i ponownie powróci do omawiania materiałów sesyjnych i do realizacji dalszego porządku obrad.

Propozycję przyjęto głosami 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących.

Ad – 2) Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia komisji.
Protokół poprzedniego posiedzenia komisji przyjęto bez uwag.

Ad – 3) Opiniowanie materiałów na sesję Rady Miejskiej

Uwaga!. Wszystkie projekty uchwał oraz inne materiały sesyjne są załącznikami do protokołów sesji nr XVIII/07 z dnia 17 i 28 grudnia 2007 r.

Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania wniosku PRP Legnica Spółka z o.o. w sprawie zmiany powierzchni całkowitej wielkopowierzchniowego obiektu handlowego – druk 3/XVIII.
W posiedzeniu uczestniczyli przedstawiciele firmy PRP -  inwestora Galerii „Gwarna”.

Zastępca prezydenta pan Ryszard Białek omówił projekt uchwały - ustawodawca dał możliwość zmiany wielkości powierzchni użytkowej obiektu i pewnych rozwiązań architektonicznych budynku, w tym bryły budynku. Budynek będzie wyższy o dwie kondygnacje.

Przedstawiciel poinformował, że zwiększenie powierzchni całkowitej obiektu związana jest z ideą prowadzenia hotelu i gastronomii. Celem tego przedsięwzięcia jest zaspokojenie popytu na usługi hotelarskie, również w kontekście planowanych mistrzostw Europy Euro 2012 jako baza hotelowa i zaplecze dla drużyn biorących w nich udział.

Radna Ewa Szymańska pytała co z parkingiem.

Planowany parking miał być parkingiem otwartym na ostatnim piętrze, obecnie zmieniła się koncepcja i będzie to parking zamknięty w bryle obiektu. Parking będzie wentylowany.

Czy prawdą jest, że konstrukcja dachu galerii będzie pochyła i dach nie będzie zasłaniał światła mieszkańcom – pytał radny Adam Wierzbicki. 

Przedstawiciel inwestora potwierdził, że od ul. Gwarnej nie ma ograniczeń i dlatego z tej strony dach będzie wyższy, natomiast z pozostałych stron będzie pochyły i nie będzie miał negatywnego wpływu na mieszkańców. 

Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Stosunkiem głosów: 4 – za, 0 – przeciw, 1– wstrzymujący komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

· Ad – 4) Informacje na temat:

· realizacji uchwały Rady Miejskiej Legnicy w sprawie inicjatyw lokalnych w 2007 r. 

· użytkowników wieczystych Gminy Legnica 

· sprzedaży działek pod budownictwo jednorodzinne – stan aktualny oraz jego perspektywy w kontekście obowiązujących planów zagospodarowania oraz uwłaszczenia użytkowników wieczystych na gruntach Gminy Legnica 
Dyrektor Wydziału Inwestycji Miejskich pani Grażyna Litwin omówiła informację na temat realizacji uchwały Rady Miejskiej Legnicy w sprawie inicjatyw lokalnych w 2007 r. informacja stanowi załącznik nr 2 do projektu uchwały.

Radny Krystyn Kostrowicki pytał dlaczego tylko jeden wniosek zakwalifikowano do realizacji w 2007 r. w ramach inicjatyw lokalnych.

Pani Grażyna Litwin wyjaśniła, że za wnioskiem dotyczącym budowy sieci wodnych, kanalizacji sanitarnej i deszczowej dróg w ul. Gumińskiego przemawiał argument kontynuowania przez gminę już rozpoczętego przez inicjatora pełnego zakresu robót w ramach rozbudowy i budowy infrastruktury  na danym terenie. Inicjatywa obejmuje swoim zasięgiem teren zabudowy wielorodzinnej. Wszyscy wnioskodawcy byli poinformowani o tym, że ich wnioski nie będą realizowane w 2007 r. jak również o tym, że muszą je złożyć ponownie w 2008 r. 

Radny Krystyn Kostrowicki pytał, czy jeśli dojdą do skutku inicjatywy Spółdzielni Mieszkaniowej Piekary dotyczące budowy zatok parkingowych to inicjatywy kilku mieszkańców nie będą miały szans na realizację?. Pani Grażyna Litwin potwierdziła, że tak, ponieważ w pierwszej kolejności realizowane są inicjatywy dużej grupy mieszkańców.

Radny Paweł Frost zadał pytanie dotyczące ilości osób chętnych do budowy dróg na os. Sienkiewicza a także czy osoby które brały udział w inicjatywie lokalnej zostały rozliczone i nie została im naliczona oplata adiacencka.

Dyrektor Wydziału Gospodarowania Nieruchomościami poinformował, że te zadania zostały rozliczone  i są nieliczne przypadki naliczenia opłaty adiacenckiej.

Czy istnieje możliwość zmiany decyzji o naliczeniu opłaty adiacenckiej.

Pan Jerzy Miler odpowiedział, że nie ma takiej możliwości. 

Nie zgłoszono innych pytań. 

Komisja przyjęła do wiadomości powyższą informację. 

Informacja o  sprzedaży działek pod budownictwo jednorodzinne – stan aktualny oraz jego perspektywy w kontekście obowiązujących planów zagospodarowania oraz uwłaszczenia użytkowników wieczystych na gruntach Gminy Legnica (GN.III.0063-2-2/07 z dnia 12.11.2007 r.).

oraz 

informacja o uwłaszczeniu  o użytkowników wieczystych Gminy Legnica ( G.IX.0114-22/07 z dnia 9.12.2007 r.).
Powyższe informacje omówił dyrektor Wydziału Gospodarowania Nieruchomościami pan Jerzy Miler, natomiast pan Ryszard Białek przedstawił uzupełnienie informacji  w zakresie wydanych pozwoleń na budowę budynków mieszkalnych i mieszkań w istniejących budynkach mieszkalnych i niemieszkalnych.

Informacje stanowią załączniki nr 3 i nr 4 do protokołu
Radna Ewa Szymańska pytała czy są w mieście jeszcze działki pod budownictwo.

Zastępca Prezydenta pan Ryszard Białek potwierdził, że tereny pod  działki są ale  trzeba je uzbroić.

Radny Paweł Frost pytał co z działkami przy ul. Fiołkowej na os. Sienkiewicza. 

Pan Ryszard Białek wyjaśnił, że nie są to tereny pod budownictwo ale są one przygotowywane jako tereny inwestycyjne.

Radny Krystyn Kostrowicki pytał czy zgodnie z ustawą z września 2005 r. o przekształceniu prawa użytkowania wieczystego w prawo własności właściciele budynków wielorodzinnych będą mogli wystąpić o wykup tych lokali ?.

Pan Ryszard Białek odpowiedział, że w przygotowaniu jest projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności. 

Nie zgłoszono pytań ani uwag. 

Przyjęto zapis: Komisja zapoznała się z powyższymi informacjami.

Ad – 3)  Powrót do omawiania materiałów sesyjnych.

Uwaga!. Wszystkie projekty uchwał oraz inne materiały sesyjne są załącznikami do protokołów sesji nr XVII/07 o nr XVIII/07 z dnia 17 i 28 grudnia 2007 r.

Materialny omawiano w następującej kolejności.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2008 – druk 4/XVIII.

Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego  pozytywnym zaopiniowaniem. 

Głosami: 6 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego rejonu ulicy Sudeckiej w Legnicy – druk 5/XVIII.

Zastępca prezydenta pan Ryszard Białek omówił projekt uchwały – w trakcie trwania inwestycji zmieniło się prawo i musimy zmienić uchwałę, by umożliwić właścicielowi nieruchomości dokończenie budowy. 

Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego  pozytywnym zaopiniowaniem. 

Głosami: 7 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Projekt uchwały w sprawie w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego rejonu ulicy Lotniczej w Legnicy – druk 6/XVIII.

Zastępca prezydenta pan Ryszard Białek omówił projekt uchwały.

Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego  pozytywnym zaopiniowaniem. 

Głosami: 7 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Projekt uchwały w sprawie o przystąpieniu do sporządzenia zmiany w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Legnicy– druk 7/XVIII. 

oraz

Projekt uchwały w sprawie w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dzielnicy Tarninów rejonu  ulicy Reja w Legnicy wraz z autopoprawką – druk 8/XVIII.
Zastępca prezydenta pan Ryszard Białek omówił obydwa projekty uchwał. Projekt na druku 8/XVIII dotyczy terenów na których jest hurtownia Gaja. Właściciel nieruchomości chce przeznaczyć ten teren pod zabudowę. Na pozostałym terenie chcemy chronić drzewostan, który tam jest. 

Radny Michał Huzarski zwrócił uwagę, że na omawianym terenie rozplanowano już ziemię i wygląda na to, że ktoś już jest na to przygotowany.

Pan prezydent Białek obiecał sprawdzić to. 

Nie wniesiono innych uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały o przystąpieniu do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Legnicy  – druk 7/XVIII. Zapytał kto jest za j pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały. 

Głosami: 7 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Następnie postawił pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dzielnicy Tarninów rejonu  ulicy Reja w Legnicy – druk 8/XVIII  i zapytał kto jest za jego  pozytywnym zaopiniowaniem. 

Głosami: 7 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 
Projekt uchwały w sprawie w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego na osiedlu Piekary w Legnicy – rejonu ulicy Wierzyńskiego i Gałczyńskiego  – druk 9/XVIII.
Zastępca prezydenta pan Ryszard Białek omówił projekt uchwały - proponuje się zmianę funkcji terenu koło SP nr 20 na tereny z funkcją zieleni urządzonej. 

Radny Krystyn Kostrowicki pytał dlaczego plan obejmuje tak dużą część.

Pan Ryszard Białek odpowiedział, że chodzi o to, aby plan obejmował funkcję terenu wraz z układem komunikacyjnym, ponieważ wycinek planu nie będzie miał odniesienia do układu komunikacyjnego.

Nie wniesiono innych uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego  pozytywnym zaopiniowaniem. 

Głosami: 6 – za, 0 – przeciw, 1 – wstrzymując komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Projekt uchwały w sprawie w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego na osiedlu Piekary w Legnicy  - rejonu ulicy Sudeckiej i Tatrzańskiej – druk 10/XVIII.
Zastępca prezydenta pan Ryszard Białek omówił projekt uchwały - proponuje się utrwalenie funkcji zieleni w rejonie Przedszkola nr 19 i „Stomadentu”.

Radna Ewa Szymańska pytała gdzie będzie boisko. 

Prezydent Białek odpowiedział, że boisko może się mieścić w ramach zieleni urządzonej ale ta uchwała nie przesądza o tym.

Nie wniesiono innych uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego  pozytywnym zaopiniowaniem. 

Głosami: 5 – za, 0 – przeciw, przy 2– wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Projekt uchwały w sprawie budżetu miasta Legnicy na rok 2008 r. waz z zarządzeniem Nr 100/7 Prezydenta Miasta Legnicy z dnia 15 listopada 2007 r. w sprawie projektu budżetu miasta Legnicy na rok 2008, informacją o stanie mienia komunalnego, objaśnieniami do projektu budżetu miasta Legnicy na rok 2008, planem rzeczowo-finansowym miasta Legnicy na rok 2008 – druk 1/XVIII.

Skarbnik miasta pani Grażyna Nikodem szczegółowo omówiła założenia jakie przyjęto przy konstrukcji budżetu, sposób planowania dochodów, podatków i opłat lokalnych oraz wydatków w poszczególnych działach i rozdziałach klasyfikacji budżetowej .
Radny Krystyn Kostrowicki - w związku z tym, że zgłaszał na jednej z komisji błędy w przeliczeniu dochodów w kolumnie nr 6, pytał czy zostały one skorygowane. 

Pani skarbnik wyjaśniła, że będzie przedstawiona autopoprawka w tym zakresie.

Przewodniczący komisji pytał ile gmina zyska na zmianie marży proponowanego kredytu.

Odpowiedź brzmiała kilka tysięcy złotych.

Radny Paweł Frost pytał czy w tej autopoprawce będą również wymienione wszystkie świadczenia rodzinne i kwoty przypadające na te świadczenia, głownie dotyczy „becikowego”. 

Odpowiedź brzmiała, że będą skorygowane błędy procentowe oraz będzie wyłonione 300 tys. zł. na tzw. „becikowe”.

Radna Krystyna Gizicka–Krasińska odnosząc się do załącznika nr 2 „Informacja o stanie mienia komunalnego” podzieliła się uwagami dotyczącymi nieruchomości Teatru głownie dotyczącymi  nieruchomości na Nowym Świecie oraz mieszkań przy ul Księżycowej. Radna uważa, że skoro nic się nie robi w obiekcie na Nowym Świecie to może nich dyrektor Teatru odda go miastu. Kwestia mieszkań na ul. Księżycowej - dyrektor Teatru część mieszkań sprzedał i mimo tego, że ma zaległe zobowiązania to pieniądze skonsumował na bieżące potrzeby a zaległości nadal rosną. Na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów dyrektor Teatru składał wyjaśnienia w tej sprawie, ale te wyjaśnienia nie satysfakcjonują, bo najpierw trzeba spłacić zaległości a nie ubiegać się o dodatkowe środki. Radna poinformowała, że na komisji Budżetu i przeszedł wniosek o przeznaczenie z rezerwy ogólnej 300 tys. zł. na podwyżkę płac dla pracowników Teatru. 

Radna wnioskowała, aby komisja zwizytowała obiekt na Nowym Świecie oraz inne obiekty będące własnością Teatru, obiekty dzierżawione i wynajmowane  i zobaczyła w jakim stanie znajdują się obiekty i pomieszczenia w tych obiektach.

Radny Paweł Frost zaproponował umieszenie tematu Teatru w planie pracy komisji na rok 2008 i omówienie go na osobnym posiedzeniu komisji. Propozycję przyjęto.

Radny Adam Wierzbicki poinformował, że nie otrzymał podpowiedzi na pytania zadane w interpelacji dotyczącej reklamy na autobusach, że prezydent ufundował autobusy. Radny czeka na odpowiedź kto umieścił tą reklamę i kto za nią zapłacił. Jeśli nie otrzyma odpowiedzi , sprawę poruszy na sesji Rady. 

Radny Paweł Frost  prosił o wyjaśnienie co znajduje się  w kwocie 800 tys. zł. przeznaczonej na promocję miasta.

Pani Grażyna Nikodem wyjaśniła, że wydatki na promocję miasta znajdują się w dziale 750 rozdział 75075 „administracja publiczna” a szczegółowy opis znajduje się na str. 36 planu rzeczowo-finansowego. Pani Jadwiga Zienkiewicz omówiła przeznaczenie zabezpieczonych kwot na promocję.

Radna Krystyna Gizicka-Krasińska poruszyła sprawę budowy łącznika. Radna uważa, że zamiast budowy łącznika należy rozważyć przejęcie i zaadaptowanie  budynku po Zespole Szkół Ekonomicznych na  pomieszczenia biurowe Urzędu Miasta. Wniosek stanowi załącznik nr 5.

Za ta propozycją opowiedzieli się wszyscy członkowi komisji.

Wobec powyższego przewodniczący postawił wniosek pod głosowanie. Zapytał kto jest za przyjęciem wniosku.

Glosami:  6 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek o rozważenie adaptacji budynku po Zespole Szkół Ekonomicznych przy Placu Słowiańskim na pomieszczenia biurowe Urzędu Miasta.

Nie zgłoszono innych pytań do projektu budżetu miasta Legnicy na rok 2008.

Przewodniczący  postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem

Głosami: 3 – za, 0 – przeciw, przy 3 – wstrzymujących się komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu miasta Legnicy na rok 2008.
Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego – druk 2/XVIII.

Skarbnik pani Grażyna Nikodem omówiła projekt uchwały.

Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego  pozytywnym zaopiniowaniem. 

Głosami: 3 – za, 0 – przeciw, przy 3 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Projekt uchwały w sprawie zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego – II wersję - druk 11/XVIII.
Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego  pozytywnym zaopiniowaniem. 

Głosami: 5 – za, 0 – przeciw, przy 1– wstrzymującym komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu miasta Legnicy na rok 2007 - druk 12/XVIII.
Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego  pozytywnym zaopiniowaniem. 

Głosami: 4 – za, 0 – przeciw, przy 2 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Projekt uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych z trenu nieruchomości oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych.

Zastępca prezydenta pani Jadwiga Zienkiewicz omówiła zmiany jakie wprowadzono do  projektu uchwały - Obniżona została stawka za śmieci posegregowane z 36 zł. na 30 zł.

Radny Paweł Frost uważa, że powinno się przyśpieszyć inwestycję sortowni śmieci, ponieważ ta oplata będzie wciąż rosła.

Pani Jadwiga Zienkiewicz odpowiedziała, że spółka LPGK przygotowuje się i wraz z innymi gminami chce zrealizować Zakład Gospodarki Odpadami i sortownią z prawdziwego zdarzenia ale  na razie nie ma możliwości pozyskania środków unijnych bo nie ogłoszono konkursu. Póki co  chcemy pozyskać środki z WFOŚ na sortownię modułową, która później będzie wykorzystywana na doczyszczanie. W przyszłym roku planujemy zakup i rozruch tej sortowni. Pani prezydent zwróciła się do radnych z prośbą o poparcie projektu uchwały. 

Radny Krystyn Kostrowicki pytał jaką stawkę pobiera LPGK od Wrocławia za przyjmowanie ich śmieci.

Pani Jadwiga Zienkiewicz odpowiedziała, że cennik na składowisku ustala właściciel ale zobowiązała się sprawdzić tą cenę. 

Radna Krystyna Gizicka-Krasińska uważa, że choć to sprawa trudna i jeszcze nie wszystkie gminy podjęły taką uchwałę, to jednak należy ją  podjąć, by umożliwić dalsze inwestycje. 

Przewodniczący komisji uważa, że choć każda podwyżka boli to i tak należy zmierzyć się z tym problemem i podjąć tą uchwałę. 

Nie zgłoszono innych pytań.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając kto jest za jego  pozytywnym zaopiniowaniem. 

Głosami: 2 – za, 3 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja negatywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Ad – 5) Plan Pracy na rok 2008.

Członkowie komisji otrzymali projekt planu pracy na rok 2008 przygotowany przez przewodniczącego komisji. Plan uwzględnia tematy zgłoszone przez radnego Pawła Frosta – załącznik nr 6.

Przewodniczący poinformował, że prawie wszystkie tematy radnego Pawła Frosta zostały ujęte w planie pracy komisji  poza jednym dotyczącym komunikacji miejskiej i zamiejskiej. 

Radny Paweł Frost - temat ten powinien się znaleźć w planie pracy komisji, bo firmy prywatne już funkcjonują w mieście i byłoby dobrze gdybyśmy poznali ich plany i zamiary, bo będzie to miało wpływ na naszą spółkę.

Radna Krystyna Gizicka-Krasińska uważa, że rolą radnego jest zabieganie o to, by spółki miejskie dobrze funkcjonowały a nie żeby dawały zarobić prywatny przewoźnikom. Wprowadzenie na rynek prywatnych przewoźników może doprowadzić do osłabienia MPK i utracenie płynności finansowej. 

Radny Michał Huzarski zaproponował, aby właściciele prywatnych firm najpierw omówiły to z prezydentem a dopiero potem przenieść to na forum komisji. 

Przewodniczący komisji uważa, że prowadzenie dyskusji z prywatnymi przewoźnikami w tym zakresie może spowodować niepotrzebną burzę wokół MPK tym bardziej, że  Gmina nie ma zamiaru zmieniać przewoźnika. Mamy dobrze pokładane sprawy z „busiarzami” i niech tak zostanie.

Radny Paweł Frost nie chciał zrezygnować z tego tematu i zaproponował omówienie go przy temacie czerwcowym przy okazji omawiania aktualnego stanu i perspektyw usprawniania bezpieczeństwa ruchu kołowego oraz pieszego na terenie miasta Legnicy. Od członków komisji będzie zależało w jakim kierunku pójdzie dyskusja.

Propozycję przyjęto. 

W trakcie dalszej dyskusji dokonano przesunięcia jednego tematu ze stycznia na miesiąc maj oraz inaczej sformułowano temat marcowy. W miesiącu lipcu wpisano temat dotyczący wykorzystania obiektów będących własnością Teatru, dzierżawionych i wynajmowanych. Pozostałe tematy przyjęto bez zmian. 

Wobec powyższego przewodniczący postawił pod głosowanie plan pracy komisji na rok 2006 wraz z poprawkami.

Głosami: 5 – za, 0 - przeciw, 0 – wstrzymujących komisja przyjęła plan pracy na rok 2008 z poprawkami.

Przyjęty plan pracy komisji na rok 2008 stanowi załącznik nr 7. 

Ad 6) Sprawy różne.

Komisja zapoznała się z korespondencją:

· dyrektora Zarządu Gospodarki Mieszkaniowej  w sprawie wypowiedzenia przez LPGK i PUK dotychczasowych warunków umów cenowych o wywóz nieczystości komunalnych – pismo EE-IP-3288/2007 z dnia 30.11.2007 r.- załącznik nr 8.
· Zarządcy Wspólnoty Mieszkaniowej ‘M - l Prefekt”  w sprawie zmiany terminów płatności faktur – pismo a dnia 14.11.2007 r. - załącznik nr 9.
Nie wniesiono innych spraw do rozpatrzenia.

Porządek obrad wyczerpano.

Przewodniczący podziękował za udział w posiedzeniu a z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia wszystkim obecnym złożył serdeczne życzenie świąteczne.

Protokołowała Zofia Szwedyk.

Przewodniczący Komisji

Wojciech Cichoń
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