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Informuję, że na podstawie art. 187 ust. 2 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 roku o finansach publicznych, została przeprowadzona kontrola w Gimnazjum Nr 4 w Legnicy w zakresie przestrzegania procedur kontroli przy zaciąganiu zobowiązań finansowych i dokonywaniu wydatków za okres od 1.01.2007 r. do 31.12. 2007 r. Kontrolę wykonano według zasad określonych w Postanowieniu Nr 1014/08 Prezydenta Miasta Legnicy z dnia 11 stycznia 2008 r. w sprawie ustalenia regulaminu kontroli wewnętrznej

Kontroli poddano następujące zagadnienia:

1. Obowiązujące w jednostce procedury kontroli finansowej,

2. Analiza wybranych wydatków pod względem celowości,

3. Ewidencja księgowa wydatków oraz sporządzanie sprawozdań budżetowych, 

4. Realizacja zaleceń z ostatniej kontroli finansowej

Prawidłowość dokonywania wydatków pod względem celowości, legalności i gospodarności sprawdzono na podstawie dowodów źródłowych. Kontrolą objęto wydatki budżetowe poniesione w 2007 r. zaewidencjonowane w rozdziale w rozdziale 80110 – „Gimnazja,” oraz w rozdziale 85401 – „Świetlice szkolne” odniesione w ciężar § 4010 – „Wynagrodzenia osobowe pracowników”.

Wartość wydatków objętych sprawdzeniem wg miesięcznego sprawozdania Rb-28S z wykonania planu wydatków budżetowych samorządowej jednostki budżetowej za okres od początku roku do 31 grudnia 2007 r. wyniosła 316.696,05 zł, co w stosunku do ogółu poniesionych wydatków w kwocie 2.842.960,71 zł stanowiło 11,13 %.
W wyniku kontroli ustalono, że: 

1. Zalecenia z ostatniej kontroli finansowej w zakresie prawidłowości wykorzystania środków budżetowych na bieżące wydatki rzeczowe w 2004 r. i 2006 r. zostały zrealizowane.

2. Jednostka posiada opracowane w formie pisemnej procedury kontroli wydatków dokonywanych ze środków publicznych.

3. Zasady rachunkowości wprowadzone zostały do stosowania od 1 września 2002 r. na mocy zarządzenia Dyrektora wówczas Zespołu Szkół Nr 3 w Legnicy.  

4. Księgi rachunkowe w 2007 r. prowadzi się techniką komputerową w oparciu program firmy „ProgMan” .

Ustalono, że procedury kontroli wewnętrznej w okresie objętym kontrolą, nie były w pełni przestrzegane. W tym zakresie stwierdzono następujące uchybienia:
· W instrukcji ewidencji druków ścisłego zarachowania nie zostały wymienione stosowane w obrocie kasowym asygnaty, na podstawie których dokonuje się przyjęcia gotówki za obiady szkolne. W praktyce druki te podlegają ewidencji w rejestrze druków ścisłego zarachowania. 

· za organizację, gospodarowanie i zabezpieczenie druków ścisłego zarachowania odpowiedzialny jest pracownik, który pełni jednocześnie funkcję kasjera, co oznacza brak kontroli w zakresie gospodarki drukami ścisłego zarachowania.
· W dokumentacji kasowej stosowana jest jedna numeracja dowodów KP i KW dla wszystkich rodzajów działalności, co powoduje utrudnienie w sprawowaniu kontroli. 

W zakresie realizacji wydatków poniesionych  w 2007 r. na wynagrodzenia pracowników nie będących nauczycielami ustalono: 

· Stan zatrudnienia pracowników administracji i obsługi był zgodny z zatwierdzonymi arkuszami i wynosił: na 1 stycznia 2007 r. 22 osoby, co stanowiło 21,25 etatów, na dzień 31.12.2007 r. również 22 osoby, co stanowiło 21 pełnych etatów.
· Wynagrodzenia osobowe  naliczane były zgodnie z rozporządzeniem z 2 sierpnia 2005 r. w sprawie zasad wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu terytorialnego (Dz. U. z 2005 r. Nr 146, poz. 1222 ze zm.). 
· W naliczeniu poszczególnych składników wynagrodzenia nieprawidłowości nie stwierdzono.

· Wydatki na wynagrodzenia pracowników nie będących nauczycielami realizowane były z zachowaniem wymaganych procedur, na podstawie wymaganych dokumentów i zgodnie z ustalonymi wskaźnikami planu finansowego.

· Dokumenty księgowe podlegały kontroli merytorycznej oraz pod względem formalno – rachunkowym. Przed realizacją zatwierdzane były przez dyrektora i głównego księgowego.
Mając powyższe na uwadze zobowiązuję Dyrektora Gimnazjum Nr 4 w Legnicy do realizacji następujących zaleceń:

1. Dokonać analizy uregulowań w zakresie kontroli wewnętrznej oraz uzupełnienia i doprecyzowania ich pod kątem wymogów ustawy o finansach publicznych oraz standardów kontroli finansowej określonych przez Ministra Finansów w Komunikacie Nr 13 z dnia 30 czerwca 2006 r. w sprawie standardów kontroli finansowej w jednostkach sektora finansów publicznych. (Dz. Urz. MF z dnia 30.06.2006 r.).

2. Opracować nowy regulamin premiowania, określający zasady przyznawania premii dla pracowników zatrudnionych w Gimnazjum Nr 4 w Legnicy.

W terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia, kierownikowi jednostki przysługuje prawo zgłoszenia na piśmie do Prezydenta Miasta Legnicy umotywowanych zastrzeżeń w sprawie ocen, uwag i zaleceń zawartych w tym wystąpieniu.

Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń, bądź o działaniach podjętych w celu ich realizacji lub o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.

Prezydent Miasta Legnicy

                 Tadeusz Krzakowski
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