Protokół Nr 30 /13

posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

z dnia  12 lipca 2013 r.

w godz. 10.00 -  11.30
Przewodniczący  Komisji pan Kazimierz Hałaszyński  przywitał wszystkich obecnych członków i zaproszonych gości na posiedzeniu Komisji. W posiedzeniu uczestniczyła pani Jadwiga Zienkiewicz oraz pani Halina Gowin-Majewska. W posiedzeniu nie uczestniczyli; Jan Kurowski i Lesław Rozbaczyło. Lista obecności w załączeniu. 
Prowadzący przedstawił porządek posiedzenia:

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

4. Korespondencja kierowana do Komisji..

5. Sprawy różne i wniesione.
Ad. 1

Przewodniczący zapytał o uwagi do porządku posiedzenia. 

Uwag nie było, porządek został przyjęty jednomyślnie.

Ad. 2

Prowadzący zapytał o uwagi do protokołu poprzedniego posiedzenia.

Uwag nie było, protokół został przyjęty.

Ad. 3

Prowadzący przystąpił do opiniowania materiałów sesyjnych.

Projekty uchwał i sprawozdań otrzymali wszyscy radni.

· Raport o stanie bezpieczeństwa ruchu drogowego w mieście Legnica w roku 2012” –XXXV /1.
Nie było pytań i uwag.
Komisja pozytywnie zaopiniowała i przyjęła do wiadomości.

· . projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia cen i opłat za usługi przewozowe, uprawnień do przejazdów ulgowych w komunikacji miejskiej świadczone przez MPK sp. z o.o w Legnicy - 1/XXXV.
Sławomir Skowroński jako wnioskodawca przybliżył radnym zgłoszony projekt uchwały dotyczący cen biletów MPK. Wyjaśnił, że rok upłynął od wprowadzenia zmian w taryfach i jako wnioskodawca chce żeby dzieci w wieku do sześciu lat nie płaciły za bilety, podobnie jak młodsze do lat 4. Proponuje aby bilet imienny na wszystkie linie kosztował 76 zł, a nie jak teraz 100 zł. Jego zdaniem pozwoli to legniczanom korzystać częściej z usług MPK, co zarazem  zwiększy liczbę pasażerów. W ostatnim roku spadła liczba sprzedawanych biletów co spowodowane jest wysoką ceną, a  wtedy opłaca się jeździć samochodem. Tańsze bilety imienne zachęciłyby legniczan do  korzystania z ich kupna. Znaczący spadek jest w sprzedaży biletów na okaziciela oraz powinno się zlikwidować bilety całodzienne. Według niego powinno pozostawić się jedynie bilety  jednorazowe i imienne oraz wprowadzić ulgi dla dzieci do lat sześciu.

Ewa Czeszejko-Sochacka zadała pytanie co oznacza zmniejszenie dostępności biletów. Jej zdaniem nie można porównywać tych sprzedaży, gdyż wcześniej były inne możliwości wyboru. Wskaźnikiem jest ilość przewozów i liczba pasażerów korzystających z usług. Za istniejące ulgi płaci miasto. Co wtedy jak nie zwiększy się liczba sprzedanych biletów po wprowadzeniu zmian,  czym wypełnić straty.
Sławomir Skowroński powiedział, że wszelkie propozycje zmian, promocje zachęcają do korzystania, to są mechanizmy, które generują sprzedaż. Jeżeli dostosujemy ceny do możliwości mieszkańców to pasażerów będzie więcej. Jego intencją jest polepszenie sytuacji mieszkańców i zarazem zapewnienie dostatecznej sprzedaży biletów i zwiększenie przychodów. Jego propozycja ma na celu zwiększenie sprzedaży biletów miesięcznych.

Ewa Czeszejko-Sochacka powiedziała, że wcześniejsze podwyżki były oparte na kalkulacjach i były badane koszty ich wprowadzenia.

Bogumiła Słomczyńska powiedziała, że w jej rozeznaniu popularnością cieszą się bilety na okaziciela, korzystają z tego całe rodziny. Dzieci w różnym wieku też chciałyby mieć takie ulgi.

Piotr Sikorski powiedział, że ogranicza się wybór mieszkańcom i ceny nie mają wpływu na jazdę samochodem. Ludzie decydują się na samochody i nie chcą jeździć autobusem, wybierają samochód z innych powodów. 

Sławomir Skowroński zapytał dlaczego student płaci mniej niż dziecko, dlatego trzeba dać ulgę dzieciom, które często siedzą na kolanach u mamy,  student siedzi na całym siedzeniu.

Jadwiga Zienkiewicz poinformowała jakie jest stanowisko Prezydenta w tej sprawie. Firma jest w trudnej sytuacji i nie stać jej na eksperymenty. Przy likwidacji różnych rodzajów biletów spadłyby wpływy. Badano satysfakcję klientów i okazało się że wysoko oceniono ofertę biletową, ceny miały mniej zwolenników. W wyniku tego zredukowano propozycje sprzedaży biletów najmniej sprzedawanych. Badano upodobania pasażerskie w naszych autobusach, zbadano linie autobusowe i na bazie tych badań zlecono optymalizację komunikacji miejskiej w celu likwidacji strat w spółce. Propozycja dotyczy likwidacji pewnych linii, wydłużenia linii gdzie  dublują się numery autobusów, zwiększenia częstotliwości przyjazdów np. co 6, 7 minut, będzie to bardziej przyjazne dla mieszkańców. Uatrakcyjni się w ten sposób korzystanie z usług MPK. Ma to funkcjonować od września. Zmiany mają być przygotowane przez MPK przy udziale specjalistycznej firmy dlatego trzeba poczekać na efekty i wstrzymać się z wprowadzaniem zmiany cen i oferty MPK. W ramach polityki transportowej poprzez wprowadzenie płatnych parkingów i opłat za wjazd do centrum promuje się  transport publiczny, który w przypadku wzrostu liczby samochodów, 
będzie bardziej praktyczny.  
Sławomir Skowroński powiedział, że jeżeli bilety na okaziciela są potrzebne to można zgłosić autopoprawkę do projektu uchwały, jest to sprawa otwarta. Wcześniejsza zmiana  też ograniczyła ofertę sprzedaży biletów.

Po wyczerpaniu dyskusji Przewodniczący poddał projekt uchwały pod  głosowanie.
W głosowaniu Komisja zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 5 – za, 5- przeciwnych.

Komisja nie zajęła stanowiska wobec projekt uchwały.
· projekt uchwały w sprawie nadania nazw ulicom na obszarze miasta Legnicy - 2/XXXV.
Nie było pytań i uwag.
W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 10 – za.

· projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy na obszarze miasta Legnicy - 3/XXXV.
Nie było pytań i uwag.
W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 9 – za, 1 – wstrzymujący się.

· projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy na obszarze miasta Legnicy - 4/XXXV

Nie było pytań i uwag.
W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 9 – za, 1 – wstrzymujący się.

· projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy na obszarze miasta Legnicy - 5/XXXV.
Nie było pytań i uwag.
W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 8 – za, 2 – wstrzymujące się.

· projekt uchwały w sprawie zmiany nazwy placu na obszarze miasta Legnicy - 6/XXXV.
Nie było pytań i uwag.
W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 5 – za, 5 – wstrzymujące się.

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Legnicy – centrum przesiadkowego - 7/XXXV.
Jacek Kiełb zapytał czy PKP ma projekt na zagospodarowanie tego terenu.

Jadwiga Zienkiewicz powiedziała, że PKP raczej chce sprzedać ten teren. Sami nie mają projektu. Mogłoby tam powstać centrum pasażerskie z parkingiem dla samochodów, autobusów, z małą komercją usługową. Będzie szansa na pozyskanie środków unijnych na ten cel

W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 10 – za.

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu PKS TRANS-POL położonego przy alei Rzeczypospolitej w Legnicy  - 8/XXXV.
Jacek Kiełb zapytał o plan do tego terenu.

Jadwiga Zienkiewicz wyjaśniła że plan obejmuje teren domków jednorodzinnych za bazą PKS. Będzie tam obowiązywała funkcja mieszkaniowo-usługowa z usługami nie uciążliwymi, z przewagą funkcji mieszkaniowej.

W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 10 – za.

Ad. 5

Prowadzący zapoznał radnych z pismem w sprawie wyznaczenia dwóch członków Komisji do udziału w komisji rozpatrującej wnioski o przyznanie stypendiów Prezydenta Miasta.

Pismo stanowi załącznik do protokołu.
Przewodniczący zaproponował panią Bogumiłę Słomczyńską i pana Jacka Kiełba. 
Radni wyrazili zgodę.

Przewodniczący poinformował, że jest kolejne pismo w sprawie udziału przedstawicieli Rady Miejskiej w komisji do spraw budżetu obywatelskiego. Pismo stanowi załącznik do protokołu.
Krzysztof Ślufcik wyjaśnił, że uczestniczył w spotkaniu z Przewodniczącym Rady i były propozycje żeby radnych przedstawiły kluby radnych bądź Komisje lub sam Przewodniczący Rady.  Sprawa nie jest jeszcze uzgodniona.
Prowadzący poinformował, że sprawa będzie rozstrzygnięta  w późniejszym terminie.

Ad.6

Nie było spraw do Komisji.

Przewodniczący życzył wszystkim udanego wypoczynku i powrotu na kolejne  posiedzenie .
Komisja została zamknięta..

Przewodniczący Komisji

Edukacji, Kultury i Sportu

  Kazimierz Hałaszyński

Protokołowała:

Katarzyna Sosnowska
