Protokół Nr 3/11

posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

z dnia 11 lutego 2011 r.

w godz. 10.00 – 13.30


Przewodniczący Komisji przywitał wszystkich obecnych członków i zaproszonych gości na posiedzeniu wyjazdowym w Szkolnym Schronisku Młodzieżowym w Legnicy przy ul. Jordana, na jego I części. 

Lista obecności  - zał. nr 1.

Poinformował, że Komisja zapozna się funkcjonowaniem Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Legnicy i w związku z tym zwiedzi jego siedzibę.
Poprosił o omówienie materiału pn. „ Działalność Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Legnicy” pana Tadeusza Spendowskiego. Materiał stanowi zał. nr 2  
Tadeusz Spendowski omówił zadania jakie pełni schronisko, które jest również siedzibą związków zawodowych nauczycieli oraz PTSM i kasy zapomogowo-pożyczkowej dla nauczycieli. Zauważa się postęp w dbałości o estetykę budynku i poprawie bazy noclegowej oraz warunków dla korzystających ze schroniska. Schronisko oferuje dobre warunki noclegowe za przystępna cenę i pełni inne funkcje takie jak wynajem sal na spotkania, konferencje, wesela. Przygotowywana jest reorganizacja placówki.
Jolanta Juceiwcz dyrektor SSM poinformowała, że placówka prowadzi informację turystyczną, organizuje wiele akcji, promuje turystykę, uczestniczy w współzawodnictwie między innymi schroniskami, bierze udział w targach turystycznych. W ubr. schronisko otrzymało złote wyróżnienie za swoją działalność, w 2008 r. obchodziło 40-lecie powstania.

Grażyna Pichla stwierdziła, że schronisko odwiedza młodzież i osoby dorosłe, dzięki temu mamy pogląd na to jak funkcjonuje baza pozaszkolna oraz jak promuje się Legnicę.

Jolanta Jucewicz potwierdziła, że jest to baza również dla osób dorosłych-turystów. Schronisko ma strony internetowe w języku angielskim i niemieckim, może rezerwować miejsca w kraju i poza granicami i odwrotnie gdyż schronisko znajduje się w bazie międzynarodowych rezerwacji.
Ewa Czeszejko-Sochacka zapytała o planowane zmiany w strukturze zatrudnienia.

Tadeusz Spendowski odpowiedział, że zmienią się arkusze organizacyjne dot. struktury zatrudnienia i będą obowiązywać od września tego roku.

Sławomir Skowroński zapytał o odsetek turystów przyjezdnych.

Jolanta Juceiwcz  odpowiedziała, że wynosi on od 65% do 70%, te liczby są różne w poszczególnych latach.

Zbigniew Rutka powiedział, że w szkolnej turystyce zauważa się spadek uczestników rajdów dlatego są trudności w organizacji i brakuje również organizatorów takich rajdów.
Czesław Kozak pochwalił placówkę za wygodę, czystość i podziękował za wysoki poziom usług oraz za dobrze przygotowany materiał. Zapytał o obiekt Jaspis w Karpaczu i czy zdarzają się patologie w schronisku.
Tadeusz Spendowski wyjaśnił, że obiekt miasta w Karpaczu należało sprzedać gdyż przynosił straty.

Jolanta Jucewicz  poinformowała, że obiekt w Karpaczu  wymagał dużych nakładów żeby doprowadzić go do odpowiedniego stanu, a to były duże koszty. W schronisku rzadko dochodzi do sytuacji patologicznych, wszyscy zapoznawani są z obowiązującym regulaminem i są opiekunowie, którzy pilnują porządku w obiekcie.

Tadeusz Spendowski powiedział, ze robi się wszystko żeby ten obiekt utrzymać na wysokim poziomie i cały czas podnosi się standard, standard w schronisku wcale nie jest gorszy od takich samych obiektów za granicą.

Tadeusz Krzakowski  dodał, że w sprawie sprzedaży Jaspisu w Karpaczu to była przemyślana decyzja, podobnie stało się z obiektami w Kunicach i Legnickim Polu żeby nie generować tam środków budżetowych. Prowadzenie takich obiektów nie jest zadaniem własnym gminy. Tak samo stanie  się  z obiektem w Jezierzanach. Schronisko było również zniszczone i remontowane w latach 80 – tych i później w celu podniesienia poziomu i funkcjonalności, ale było warto, co widać dzisiaj.
Elżbieta Drążkiewicz-Kierzkowska powiedziała, że w schronisku cały czas dużo się dzieje, jest tutaj miejsce dla organizacji wielu imprez, spotkań pracowników oświaty, stowarzyszeń i organizacji pozarządowych, organizuje się w tym miejscu turnieje, konkursy dla dzieci i młodzieży dlatego podnoszenie warunków w tej placówce ma sens.

Tadeusz Krzakowski  powiedział, że ten obiekt został wskazany jako miejsce bezpłatnych spotkań dla organizacji pozarządowych.

Kazimierz Hałaszyński zapytał o występujące problemy.

Jolanta Jucewicz odpowiedziała, że występują trudności ale są one rozwiązywane na bieżąco. Jeśli chodzi o remonty to planuje się remont dachu, elewacji i toalet w Klubie Nauczyciela.

Tadeusz Krzakowski dodał, że kuchnia w placówce użytkowana jest przez różne osoby i ulega częstszym dewastacjom i dlatego trzeba ją częściej doposażać i dofinansowywać ale mimo tych trudności wyniki schroniska nie są najgorsze.

Kazimierz Hałaszyński zaproponował bardzo pozytywnie ocenić działalność schroniska i materiału oraz pracy całego Wydziału Oświaty i w związku z tym przyjąć do wiadomości przygotowany materiał.

Komisja przyjęła powyższy materiał do wiadomości.
II część  -Urząd Miasta – sala 225.
Ad. 1
Przewodniczący przedstawił porządek posiedzenia Komisji:

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia.

3. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

4. Korespondencja kierowana do Komisji.
5. Sprawy różne i wniesione.
Przewodniczący zapytał o uwagi do porządku posiedzenia. 

Uwag nie było, porządek został przyjęty.

Ad. 2

Prowadzący zapytał o uwagi do protokołu poprzedniego posiedzenia.

Uwag nie było, protokół został przyjęty.

Ad. 3
Przewodniczący Komisji przystąpił do omawiania i oceniania materiałów sesyjnych.

· Analizę przyjmowania, rozpatrywania oraz załatwiania skarg i wniosków obywateli w Urzędzie Miasta Legnicy za rok 2010  - V/1.
Radni nie mieli pytań.

Komisja przyjęła powyższy materiał do wiadomości.
· Sprawozdanie z działalności MOPS w 2010 r. – V/2.
Dorota Purgal wyjaśniła, że powyższe sprawozdanie, zgodnie z przepisami, Rada przyjmuje corocznie na sesji. Jest to informacja szczegółowa i porównawcza w stosunku do lat ubiegłych. Sprawozdanie pokazuje funkcjonowanie MOPS-u, jego zadania i obowiązki.
Kazimierz Hałaszyński stwierdził, że materiał został przygotowany bardzo dobrze i zaproponował pozytywną opinię i przyjęcie do wiadomości.

Komisja przyjęła powyższy materiał do wiadomości.
· projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu bonifikaty udzielonej przy sprzedaży przez Gminę Legnica lokalu mieszkalnego nr 22 położonego przy ul. Moniuszki 3/6 kl. B– 1/V,
Radni nie mieli pytań.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 5 – za, 1 – wstrzymujący się.
· projekt uchwały w sprawie ustalenia warunków bonifikat od opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego nieruchomości stanowiących własność Gminy Legnica w prawo własności tych nieruchomości– 2/V,
Radni nie mieli pytań.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 4 – za, 3 – wstrzymujące się.

· projekt uchwały w sprawie w sprawie ustalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Legnica– 3/V,
Radni nie mieli pytań.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 6 – za.

· projekt uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych z terenu nieruchomości oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych -  4/V,
Czesław Kozak wyraził pogląd, że proponowane stawki za wywóz śmieci w wysokości 95 zł są zbyt wysokie w porównaniu z miastami Lubin, Bolesławiec, Lwówek Śląski. Powiedział, że ta podwyżka jest za duża, LPGK ma szeroką działalność, która umożliwia osiągnięcie dochodów.

Tadeusz Krzakowski wyjaśnił, że wzrosła znacznie opłata marszałkowska za składowanie śmieci, a nasze opłaty nie wzrastały od kilku lat, opłata marszałkowska będzie jeszcze wyższa. Nasze ceny są zamrożone i najlepszym rozwiązaniem jest wprowadzenie podatku śmieciowego, który ma obowiązywać w przyszłości. Na razie trzeba urealnić nasze opłaty.
Czesław Kozak powiedział, że jeśli innym spółkom wywozowym się opłaca i mogą one funkcjonować na naszym rynku to dlaczego nasza ma mieć straty.
Tadeusz Krzakowski odpowiedział, że te firmy wchodzą na rynek od niedawna i działają krócej i mogą nawet wykluczać nasze rodzime firmy, które zatrudniają naszych mieszkańców. Naszą spółkę czeka dużo nowych inwestycji na wysypisku, o które trzeba dbać i je unowocześniać, a co za tym idzie obniżać koszty. LPGK musi mieć środki na inwestycje. Proponowana stawka jest optymalna.
Jacek Kiełb poprosił o analizę kosztów dotyczącą zabudowy jednorodzinnej i wielorodzinnej, wyliczenia kosztu na jednego mieszkańca.

Tadeusz Krzakowski powiedział, ze straty ponoszone  na domkach jednorodzinnych są rekompensowane przez opłaty wnoszone przez spółdzielnie i ZGM. Klient może wybrać na wolnym rynku inną firmę. Przypomniał, że źródłem tej decyzji są opłaty wynikające z rozporządzenia ministra. 
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 5 – za, 2 – przeciwne i 2 – wstrzymujące się.

· projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji III Liceum Profilowanego w Legnicy - 5/V.
Radni nie mieli pytań.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 8 – za.

· projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Miejskiego Przedszkola Nr 8 w Legnicy – 6/V.
Elżbieta Drążkiewcz-Kierzkowska przedstawiła panią Mariolę Karwan ze związków zawodowych oświaty, która  była obecna na posiedzeniu w związku z projektami uchwał dotyczącymi zamiaru likwidacji przedszkoli w Legnicy. Radna poinformowała, że związki zawodowe wyraziły sprzeciw wobec zamierzeń zlikwidowania przedszkoli i zaopiniowały negatywnie oba projekty uchwał. Pismo w tej sprawie zostało przesłane do Przewodniczącego Rady.

Dorota Purgal wyjaśniła, że organ prowadzący przedszkola nie ma obowiązku występować do związków zawodowych o zaopiniowanie projektów o zamiarze likwidacji przedszkoli ale wystąpiliśmy o taką opinię. Dopiero uchwała o likwidacji placówek podlega opiniowaniu przez związki zawodowe ale taka opinia nie jest wiążąca, opinie wiążącą ma Kuratorium Oświaty. W przedszkolach publicznych w naszym mieście jest 1600 miejsc.
Jacek Kiełb powiedział, że jest przeciwny prywatyzacji tych przedszkoli ponieważ młode małżeństwa są zazwyczaj w trudnej sytuacji materialnej i nie mają dużych pieniędzy. W przedszkolu niepublicznym koszt dla dwójki dzieci wyniesie około 1 000 zł. Miasto Lubin posiada 2200 miejsc dla dzieci w przedszkolach i są tam również przedszkola niepubliczne. W ten sposób  zamyka się drogę młodym ludziom do pracy, taniej będzie żeby jedna osoba opiekowała się dziećmi i nie pracowała zawodowo. W naszym mieście wcale nie jest dobra sytuacja młodych ludzi.

Sławomir Skowroński powiedział, że solidaryzuje się z wypowiedzią poprzednika twierdząc, że nasze posunięcia spowodują, że młodzi ludzie nie będą decydować się na dzieci. Trzeba inwestować w ludzi młodych, pomóc im na początku drogi. To z tego powodu dużo małżeństw decyduje się na dzieci w późnym wieku ale i oni są odbiorcami takich usług.
Elżbieta Drążkiewicz-Kierzkowska wyraziła negatywną opinię do sprywatyzowania obu przedszkoli ponieważ miasto do tej pory dbało o wysoki poziom tej działalności i żeby przedszkola prawidłowo funkcjonowały. Przedszkola powinny edukować i być dostępne dla wszystkich, najważniejsze jest wychowanie przedszkolne, ważniejsze nawet od rachunku ekonomicznego. W przedszkolach niepublicznych traci się kontrolę, nie wszyscy znajdą w nich pracę, pracownicy nie będą korzystać z Karty Nauczyciela.

Krzysztof Ślufcik poparł radnego  Kiełba i Skowrońskiego i poddał w wątpliwość celowość ograniczania miejsc w przedszkolach publicznych.

Czesław Kozak stwierdził, że 15 lat funkcjonują już przedszkola niepubliczne i realizują na pewno wszystkie zadania jakie stawiają im przepisy. Do tej pory nie było na nie skarg i miasto powinno zapewnić wszystkim rodzicom wybór i zabezpieczyć miejsca w przedszkolach publicznych. Miasto nie musi wszystkiego kontrolować, istnieje nadzór kuratorski i to wypełnia. W tej sprawie powinny odbywać się konsultacje społeczne z udziałem rodziców i nauczycieli. Proces przekształceń udał się w naszym mieście, wykazał to NIK, który nie miał zastrzeżeń merytorycznych. Jego zdaniem warto zaryzykować.
Bogumiła Słomczyńska powiedziała, że w przedszkolach publicznych rodzice muszą płacić za zajęcia dodatkowe i nieobowiązkowe, ważne jest zbadanie sytuacji nauczycieli czy bardzo ich sytuacja się pogorszy.

Dorota Purgal poinformowała, że w przedszkolach jest wszystkich miejsc ponad 3 tys., mamy 14 przedszkoli publicznych i 4 niepubliczne. Wszystkie finansuje miasto, koszt utrzymania dziecka w przedszkolu publicznym to ponad 600 zł, w niepublicznych to 75% tej kwoty, w punktach przedszkolnych to 40%. Nie ma dla przedszkoli specjalnych subwencji i cały ciężar spada na gminę. Subwencja oświatowa jest cały czas taka sama, a zadań z niej finansowanych jest coraz więcej. Miasto kontroluje przedszkola niepubliczne w zakresie środków im przekazanych, kontrolę merytoryczna pełni Kuratorium tak samo jak w stosunku do przedszkoli publicznych. W przedszkolach niepublicznych pracownicy stracą tylko pensum, zaś zwolnieni otrzymają odprawy przysługujące z Karty Nauczyciela bądź z Kodeksu pracy. Przy wyborze osoby prowadzącej placówkę miasto postawi warunek zatrudnienia osób już tam pracujących. To przekształcenie nie zmniejszy ilości miejsc dla dzieci, a wręcz przeciwnie może nawet ich przybyć,
Jacek Kiełb powiedział, że najniższa odpłatność w przedszkolach niepublicznych z dwoma zajęciami dodatkowymi wynosi 420 zł, natomiast w przedszkolu publicznym z dodatkowymi zajęciami  wynosi 300 zł.
Grażyna Pichla dodała, że w przedszkolu niepublicznym są tylko dwa zajęcia dodatkowe, a w przedszkolu publicznym zajęcia dodatkowe są tańsze, jest ich więcej i wynoszą wszystkie około 50 zł. W przedszkolach niepublicznych nie podlegają zwrotom środki za wyżywienie w przypadku nieobecności dziecka. Jej zdaniem są to znaczne różnice w opłatach przedszkolnych.
Sławomir Skowroński powiedział, że większość rodziców oddałoby dzieci do przedszkoli publicznych ale tam nie ma miejsc dla wszystkich. Może zwiększyć opłaty w przedszkolach publicznych np. o 5 zł, to budżet miasta zyska dodatkowe środki.

Dorota Purgal powiedziała, że podwyżka prawdopodobnie i tak będzie w opłatach za przedszkole co spowodowane jest wzrostem kosztów i podatku VAT. Podwyżka w wysokości 5 zł  i tak nie zrekompensuje tych kosztów. Trzeba myśleć ekonomicznie i perspektywicznie kiedy tych dzieci może być mniej, a placówki trzeba będzie utrzymywać. Dlatego trzeba szukać już dziś oszczędności.

Elżbieta Drązkiewicz-Kierzkowska jeszcze raz podkreśliła, że opłaty za zajęcia w przedszkolach publicznych nie kosztują dużo: rytmika 4-9 zł, zajęcia artystyczne – 5 zł, gimnastyka korekcyjna – 20 zł, tańce- 15 zł.
Tadeusz Spendowski powiedział, że przy dyskusji o miejscach w przedszkolach trzeba pamiętać, że dzieci chodzą do oddziałów zerowych znajdujących się w szkołach. Dla rodziców z tych likwidowanych placówek jest propozycja umieszczenia dzieci w innych przedszkolach publicznych położonych w rejonie. Dzisiaj miasto wydaje 60 mln na oświatę pomimo otrzymywanych subwencji, która przewiduje coraz więcej zadań za te same środki.

Czesław Kozak powiedział, że w Lubinie jest więcej przedszkoli gdyz miasto jest młode i wybudowano tam więcej placówek.

Komisja negatywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 3 – za, 6-przeciwnych.

· projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Miejskiego Przedszkola Nr 10 w Legnicy – 7/V.
Komisja negatywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 3 – za, 6-przeciwnych.

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego działek nr 174 i 175/1 obr. 18 - Bielany w Legnicy – 8/V,
Radni nie mieli pytań.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 8 – za, 1 – wstrzymujący się.

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Legnicy-terenu przeznaczonego pod parking przy Szkole Podstawowej Nr 7 w Legnicy – 9/V,
Radni nie mieli pytań.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 9 – za.

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego rejonu ulic Bielańskiej i Strzeleckiej – 10/V.
Radni nie mieli pytań.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 8 – za, 1 – wstrzymujący się.
Wszystkie materiały sesyjne znajdują się teczce V sesji Rady z 28 lutego 2011 r.
Ad. 6 i 7

Nie było korespondencji i spraw z tego zakresu.

Przewodniczący podziękował wszystkim za udział i zamknął posiedzenie Komisji.

  Przewodniczący Komisji

 Edukacji, Kultury i Sportu

   Kazimierz Hałaszyński
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Katarzyna Sosnowska
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