Legnica, dnia 2 listopada 2010 r.

OK.XIV.0914-52/10
                          Pan 

                                                                        Władysław Frett
                                                                        Dyrektor

                                                                        Miejskiego Ośrodka Dokumentacji

                                                                       Geodezyjnej i Kartograficznej 
                                                                        w Legnicy                       

Informuję, że w dniach od 17 września do 28 września 2010 r. w Miejskim Ośrodku Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Legnicy, przy ul. Tadeusza Kościuszki 38 została przeprowadzona kontrola w zakresie przestrzegania procedur kontroli przy zaciąganiu zobowiązań finansowych i dokonywaniu wydatków oraz prawidłowość gromadzenia dochodów Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjno-Kartograficznym w latach 2008-2010. Szczegółowe ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole podpisanym przez strony w dniu 4 października 2010 r. 
Miejski Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Legnicy (dalej: „Ośrodek”) gromadzi przychody Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjno ‑ Kartograficznym (dalej: „Fundusz”). Uzyskane wpływy gromadzone są na wyodrębnionym rachunku bankowym, z którego przekazywane są na rachunek Urzędu Miasta Legnicy. Przelewy dokonywane są po zakończeniu danego miesiąca i rozliczeniu wpłat dotyczących tego miesiąca. Źródłami przychodów są wpływy z tytułu obsługi zasobu geodezyjno-kartograficznego, w tym: z różnych opłat (uzgadnianie dokumentacji projektowej), z usług (mapa zasadnicza, ewidencja gruntów i budynków) oraz pozostałe odsetki (od nieterminowych wpłat). 

Na podstawie zestawienia wpływów Funduszu za okres 2008-2010 i analizy dowodów przekazywania środków na konto UM stwierdzono, że w 2008 r. na rachunku Funduszu zgromadzono kwotę 392 117,67 zł, a na rachunek UM przekazano 389 849,17 zł, tj. o 2 268,50 zł mniej niż uzyskano z wpływów. Natomiast w 2009 r. wpłaty na rachunku opiewały na kwotę 394 080,50 zł, na rachunek UM przelano 392 975,50 zł, tj. o 1 105,00 zł mniej od wpłat dokonanych przez odbiorców rachunków. W I półroczu 2010 r. kwota wpłacona na rachunek Funduszu w wysokości 141 386,90 zł została w całości odprowadzona na rachunek UM. Z pisemnego wyjaśnienia głównej księgowej wynika, że różnice w latach 2008-2009 były spowodowane błędem przy grupowaniu wpłat odbiorców oraz nieprawidłowym księgowaniu wpłat, które po zaksięgowaniu nie zostały doliczone do sumy przelewu należnego do odprowadzenia na rachunek Ośrodka za dany miesiąc. Przez cały czas środki znajdowały się na wydzielonym koncie i nie były w żaden sposób angażowane. Nieodprowadzona kwota w łącznej wysokości 3 373,50 zł została wpłacona do UM podczas kontroli. Ponadto ustalono, że wpłaty na rachunek Funduszu dokonywane były raz w miesiącu, w różnych dniach. W jednostce nie określono terminu odprowadzania dochodów do UM.

Podczas kontroli ustalono na podstawie raportów kasowych za miesiąc maj 2010 r., że wpływy z wpłat gotówkowych - przechowywane były w kasie jednostki do uzyskania kwoty 2 000,00 zł, przed wpłacaniem na rachunek Funduszu, co było zgodne z „Instrukcją określającą zasady rachunkowości w MODGiK”.

W kontrolowanym okresie jednostka realizowała wydatki budżetowe planowane w dziale 710 „Działalność usługowa”, w rozdziale 71012 „Ośrodki dokumentacji geodezyjnej i kartograficznej” oraz wydatki na zadania z zakresu administracji rządowej oraz inne zadania zlecone ustawami i zadania realizowane na podstawie porozumień z organami administracji rządowej w ww. dziale, rozdziale (dotacja celowa). 
W toku niniejszej kontroli sprawdzeniem objęto wydatki ujęte § 4210 „Zakup materiałów i wyposażenia” wykonane w wysokości 16 081 zł oraz wydatki ujęte w § 4300 „Zakup usług pozostałych” wykonane w wysokości 108 411 zł.

W wyniku przeprowadzonych czynności kontrolnych ustalono, że zakupu materiałów i wyposażenia dokonywano bez stosowania przepisów ustawy Prawo zamówień publicznych ze względu na wartość zamówień nie przekraczającą 14 000 euro.

W uregulowaniach wewnętrznych nie określono zasad obowiązujących przy realizacji zamówień, których wartość nie przekracza równowartości 14 000 euro. Czynności związane z rozpoznaniem rynku przy zakupie drobnego sprzętu, materiałów biurowych nie były dokumentowane. Z pisemnego wyjaśnienia głównej księgowej wynika, że zakup drobnego sprzętu dokonywano na podstawie telefonicznych rozmów z okolicznymi dostawcami, analizie specjalistycznych portali internetowych, porównywaniu cen produktów dostępnych na rynku i wyborze najkorzystniejszej oferty. Natomiast zakup materiałów biurowych odbywa się najczęściej u jednego dostawcy- wybranego na podstawie porównania cen, który dodatkowo przy każdym zakupie nalicza rabat.

Ustalono też, że nieprawidłowo zaklasyfikowano do §4300 „Zakup usług pozostałych” wydatki na szkolenia pracowników, które należało ująć w §4700 „Szkolenia pracowników niebędących członkami korpusu służby cywilnej”.

Ponadto przy księgowaniu zakupu: drukarki, monitorów oraz regału na dokumenty zastosowano nieprawidłową korespondencję kont, tj. 400 Wn 101 Ma (faktura) oraz umorzenie 013 Wn i 072 Ma. Prawidłowo należało zaksięgować: faktura 013 Wn i 201 Ma oraz jednorazowy odpis umorzeniowy 400 Wn i 072 Ma stosownie do opisu kont w Załączniku nr 2 do rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 28 lipca 2006 r. w sprawie szczególnych zasad rachunkowości oraz planów kont dla budżetu państwa, budżetów jednostek samorządu terytorialnego oraz niektórych jednostek sektora finansów publicznych (Dz. U. Nr 142, poz. 1020, ze zm.).

Wartość skontrolowanych wydatków wyniosła 124 492,64 zł, co w stosunku do ogółu wydatków budżetowych jednostki za 2009 r. w kwocie 845 162,63 zł, stanowiło 14,73%. 
Mając powyższe na uwadze zobowiązuję Pana do zrealizowania następujących zaleceń pokontrolnych:

1) Ustalić w formie pisemnej zasady udzielania zamówień publicznych o wartości szacunkowej nie przekraczającej 14 tys. euro.

2) Stosować prawidłową korespondencję kont przy księgowaniu zakupu i umorzenia pozostałych środków trwałych oraz wartości niematerialnych i prawnych zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 28 lipca 2006 r. w sprawie szczególnych zasad rachunkowości oraz planów kont dla budżetu państwa, budżetów jednostek samorządu terytorialnego oraz niektórych jednostek sektora finansów publicznych (Dz. U. Nr 142, poz. 1020, ze zm.).

3) Wydatki na szkolenia pracowników klasyfikować zgodnie z obecnie obowiązującym rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 2 marca 2010 r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych (Dz.U. Nr 38, poz.207). 
Z uwagi na to, że na mocy art. 8 i art. 90 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. Przepisy wprowadzające ustawę o finansach publicznych z dniem 31 grudnia 2010 r. ulegają  likwidacji powiatowe fundusze gospodarki zasobem geodezyjnym i kartograficznym nie proponuje się zaleceń, co do gromadzenia  środków tego funduszu. 

Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń lub o działaniach podjętych w celu ich realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.                                                                          

                                                                                                  Prezydent Miasta Legnicy
                                                                                                      Tadeusz Krzakowski

Do wiadomości:

1. Pan Ryszard Białek z-ca Prezydenta UM Legnicy

2. a/a                                                                                                    

PAGE  
1

