PAGE  
2

PROTOKÓŁ Nr 32/7/09

posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

    w dniu 10.07.2009 r.

Przewodniczący Komisji pan Zbigniew Dudek powitał wszystkich zebranych na posiedzeniu - (lista obecności - zał. nr 1). Zaproponował zmianę porządku Komisji i zacząć od omawiania materiałów sesyjnych – projektów uchwał. Nikt nie  wniósł zastrzeżeń.

Przewodniczący przystąpił do realizacji porządku posiedzenia Komisji.

Ad.1

Porządek został przyjęty.

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

4. Omówienie i zaopiniowanie tematów: „Realizacja programu współpracy Gminy Legnica z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2008r., „Ocena realizacji projektu – Legnicki Animator Osiedlowy”.

5. Korespondencja kierowana do Komisji.

6. Sprawy różne i wniesione.

Ad. 2

Przewodniczący Komisji zapytał czy są uwagi do protokołu poprzedniego posiedzenia. Uwag nie było. Protokół został przyjęty.

Ad. 3

Prowadzący przystąpił do omawiania projektów uchwał na XLI sesję Rady.

· projekt uchwały w sprawie rozwiązania Strefy Aktywności Gospodarczej Sp. z o.o. – 1/XLI  - zał. nr 2.

Przewodniczący poprosił o opinię panią Jadwigę Zienkiewicz.

Jadwiga Zienkiewicz wyjaśniła, że jest to II wersja uchwały, która nadal jest niewłaściwa, uchwała jest prawnie wadliwa. Merytorycznie Prezydent podtrzymuje swoje stanowisko, że nie ma ekonomicznych przesłanek do likwidacji SAG, co może tylko skutkować wyrejestrowaniem lotniska. Nowy zarządca będzie musiał zacząć procedurę rejestracji lotniska od nowa i wtedy mogą pojawić się problemy z powodu złego stanu technicznego pasa startowego. 

Jacek Baczyński powiedział, że według innych fachowców pas startowy jest w dobrym stanie i mogą tam lądować mniejsze samoloty. Piloci nie mają zastrzeżeń i uważają, ze jednym z lepszych pasów  w tym regionie. Dodał, że trzeba by się zastanowić nad likwidacją SAG i poznać dokładnie konsekwencje takiej likwidacji.

Zbigniew Dudek zapytał o to kto wyrejestrowuje lotnisko – czy robi to Urząd Lotnictwa Cywilnego na wniosek  Prezydenta. Czy gdyby był podmiot do przejęcia lotniska to nie doszłoby do jego wyrejestrowania.

Jadwiga Zienkiewicz odpowiedziała, że jest to proces automatyczny, gdy nie ma zarządcy lotniska zaczyna się proces wyrejestrowania.

Kzysztof Opaliński wniósł zastrzeżenia do opinii pani Zienkiewicz ponieważ na poprzedniej komisji nie było o tym mowy.

Ewa Szymańska poinformowała, że wnioskodawca uchwały otrzymał z Urzędu opinię w tej sprawie i przedstawił II wersję uchwały ale ta wersja  jest równie wadliwa jak poprzednia ponieważ są w niej zapisy, które dotyczą innego organu niż Rada.  Tylko Zgromadzenie Wspólników może podjąć taką decyzję, a sąd nie zlikwiduje spółki jeśli coś nie będzie wypełnione i załatwione.
Zbigniew Dudek  zapytał czy przy rozwiązaniu SAG istnieje obowiązek likwidacji lotniska, a może jest inne rozwiązanie.

Jadwiga Zienkiewicz stwierdziła, że na likwidacji SAG najbardziej zależy panu Lewandowskiemu, który był skonfliktowany z tą spółką. SAG jest spółką prowadzącą działalność gospodarczą na terenie miasta i nie ma potrzeby jej rozwiązywania.

Paweł Frost powiedział, że zasięgnął opinii ekspertów na temat tej uchwały, w której niektóry paragrafy są niepotrzebne i Wojewoda może je uchylić ale nie uchyli całej uchwały. Wyrejestrowanie lotniska nie wiąże się z tą uchwałą, ten proces nie musi nastąpić. Na lotnisku brakuje infrastruktury  lotniczej, która została zniszczona ale pas jest w dobrym stanie i na pewno nie wymaga remontu kapitalnego. Powiedział, że fizycznie to sprawdził niedawno lądując samolotem, którym leciał jako pasażer.

Zbigniew Dudek podsumowując powiedział, że opinie pilotów mogą być rozbieżne i nie do końca obiektywne ale każda z nich będzie znacząca. Deklaracja pana Prezydenta o likwidacji lotniska może okazać się prawdziwa i dzięki tej uchwale Prezydent będzie mógł skorzystać z możliwości wyrejestrowania lotniska. Dokona tego przy udziale i pomocy radnych dlatego wszystkie te kwestie trzeba rozważyć i wziąć pod uwagę, głosując na  najbliższej sesji.

W wyniku głosowania  nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie rozwiązania Strefy Aktywności Gospodarczej Sp. z o.o., Komisja nie zajęła stanowiska stosunkiem głosów: 3 – za, 3 -  przeciw i 2 – wstrzymujące się.
· projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXXIV/301/09 Rady Miejskiej Legnicy– 2/XLI – zał. nr 3.
Zbigniew Dudek powiedział, że ten projekt tak jak poprzedni wzbudzi wiele emocji na sesji.

Nie było uwag.

W wyniku głosowania nad przyjęciem projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXXIV/301/09 Rady Miejskiej Legnicy, Komisja negatywnie zaopiniowała  uchwałę głosami: 3 – za, 5 - przeciwnych
· projekt uchwały w sprawie trybu i kryteriów przyznania nagród dla nauczycieli za ich osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze. – 3/XLI – zał. nr 4.
Krzysztof Opaliński zapytał na czym polegają zmiany w uchwale.

Tadeusz Spendowski wyjaśnił, że przestała obowiązywać poprzednia podstawa prawna i doszło w przepisach nowe kryterium oceny nauczycieli dot. zapewnienia bezpieczeństwa dzieciom. W projekcie nie ma zapisu w sprawie składu komisji rozpatrującej przyznawania nagród. Obecnie określenie zasad  rozpatrywania wniosków o nagrody należy do kompetencji Prezydenta.

Jacek Baczyński zapytał czy formułując uchwałę wzięto pod uwagę kwestię żeby kryteria były dostatecznie miarodajne i jednolite.
Tadeusz Spendowski odpowiedział, że sprawa była analizowana, sprawdzano inne akty prawne i uchwały gdzie kryteria były zawarte w kilku punktach. Radni zawsze mogą coś zaproponować i zmienić. W uchwale zawarte są wszystkie te kryteria, które powinny się znaleźć i ich zakres jest bardzo szeroki dopasowany do różnych form pracy w szkole.

Jacek Baczyński zapytał czy można by to zróżnicować i wprowadzić system punktowy, który sprawiedliwie by oceniał pracę nauczyciela.

Bogumiła Słomczyńska wyraziła pogląd, że przedstawiona uchwała zawiera pełny zakres kryteriów i jest to wystarczające. Każdy nauczyciel znajdzie dla siebie określone wyznaczniki swojej pracy z dziećmi.

Tadeusz Spendowski poinformował, że w uchwale nie może być powtórzeń z ustawy. Każdy wniosek jest opiniowany przez radę pedagogiczną i z jej opinią musi liczyć się dyrektor szkoły przy wnioskowaniu o nagrodę.

Jacek Baczyński zapytał czy z każdej szkoły nauczyciele dostają nagrody w sposób proporcjonalny, z każdej szkoły po równo.

Tadeusz Spendowski odpowiedział, że to zależy od osiągnięć, czasami w szkole gdzie jest więcej olimpijczyków tych nagród też jest więcej.

Bogumiła Słomczyńska powiedziała, że praca z jednym uczniem jest zawsze łatwiejsza niż z grupą, szczególnie że są klasy bardzo trudne i praca w nich nie przynosi spodziewanych rezultatów.

Tadeusz Spendowski wyjaśnił, że nagrody  obejmują różne dziedziny pracy w szkole i przyznawane są nie tylko za osiągnięcia naukowe.

Zbigniew Dudek podsumował dyskusję i stwierdził, że  szkoły są różne i w tych trudniejszych nauczyciele również powinni być doceniani i otrzymywać nagrody. Kryteria oceniania zawierają  do tego odpowiednie zapisy i nie ma potrzeby mnożyć dodatkowo tych kryteriów.

W wyniku głosowania Komisja pozytywnie oceniła projekt uchwały w sprawie trybu i kryteriów przyznania nagród dla nauczycieli za ich osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze, głosami: 8 – za.
· projekt uchwały w sprawie nadania imienia Gimnazjum Nr 5 w Legnicy– 4/XLI – zał. nr 5.
Jacek Baczyński poparł gorąco inicjatywę nazwania Gimnazjum imieniem ks. Jerzego Wilhelma  ostatniego władcy z rodu Piastów 

Zbigniew Dudek zaapelował  o przywracanie pamięci i nazywanie innych obiektów  nazwami historycznymi.
W wyniku głosowania Komisja pozytywnie oceniła projekt uchwały w sprawie nadania imienia Gimnazjum Nr 5 w Legnicy, głosami: 8 – za.
· projekt uchwały w/s zasad przyznawania stypendiów uczniom romskim– 5/XLI – zał. nr 6.
Tadeusz Spendowski wyjaśnił, że uchwała wprowadza stypendia na cały rok, a nie na semestr. Urząd otrzymał większą dotację i można ja przeznaczyć na dzieci romskie uczące się w szkołach. Stypendium będzie można otrzymać nie tylko za wysoką średnią ale też za systematyczność i kiedy rodzina ma niskie dochody i dochodzi do tego wielodzietność

Zbigniew Dudek powiedział, że poprzez oświatę najlepiej można zapobiegać odrzuceniu i życiu na marginesie społeczeństwa w przyszłości.
W wyniku głosowania Komisja pozytywnie oceniła projekt uchwały w sprawie zasad przyznawania stypendiów uczniom romskim, głosami: 8 – za.

· projekt uchwały w sprawie  wyznaczenia obszaru cichego –6/XLI – zał. nr 7.
Jan Kurowski jako wnioskodawca powiedział, że uchwała jest odpowiedzią na propozycję mieszkańców, którzy chcą chronić park miejski i jego krajobraz. Dlatego radny chce ściślejszej ochrony tego obszaru.

Jadwiga Zienkiewicz wyjaśniła, że w sprawie budowy zbiorczej drogi południowej opracowano odpowiedni program  i przygotowano raport oddziaływania na środowisko. Planowana budowa drogi jest zgodna z planem zagospodarowania przestrzennego i w tej sprawie była przeprowadzona debata publiczna. Samorządowe Kolegium Odwoławcze również badała tę sprawę i utrzymało w mocy decyzję Prezydenta. Do tej pory nigdzie w kraju nie powstała taka strefa, a przepisy są bardzo lakoniczne i nie powstała jeszcze metodologia konieczna do stosowania w praktyce tych przepisów. Poprosiła o danie czasu Prezydentowi na wydanie opinii i  udzielenie odpowiedzi.

Paweł Frost  powiedział, że park jest skarbem i poprosił o wykonanie takiego projektu żeby nie kolidowało to z jego funkcjami jakie pełni.

Jan Kurowski stwierdził, że nikt nie będzie tej sprawy skarżył w sądzie, ta uchwała jest kierunkiem i przychylił się do  tego żeby dać czas na zaopiniowanie uchwały.

Zbigniew Dudek zapytał czy dokumentacja dotycząca uwarunkowań środowiskowych była robiona pod kątem hałasu planowanej drogi.

Jadwiga Zienkiewicz poinformowała, że były zrobione 3 koncepcje dot. budowy tej drogi. Sporządzono program funkcjonalno-użytkowy oraz raport o oddziaływaniu na środowisko. Powiedziała, że droga będzie biegła wzdłuż parku jednym pasem żeby zminimalizować hałas i uciążliwości. Po raz pierwszy zostanie zastosowana technologia asfaltu cichego przy budowie tej drogi. Nie wolno zapominać, że w parku i przy parku gdzie stoi starodrzew  funkcjonują ruchliwe ulice takie jak: Wrocławska, Jordana, Zielona, Powstańców Śląskich. Zaapelowała o więcej merytoryki i zapoznanie się z dokumentacją dot. budowy drogi.

Zbigniew Dudek powiedział, że uchwała może spowodować, że nie będzie można jeździć samochodami po ul. Jordana, Mickiewicza czy Powstańców Śląskich.

Jan Kurowski powiedział, że na sesji zdecyduje o ewentualnym zdjęciu uchwały z porządku i przeniesienia jej na kolejna sesję.

W wyniku głosowania Komisja pozytywnie oceniła projekt uchwały w sprawie  wyznaczenia obszaru cichego, głosami: 3 – za, 5 – wstrzymujących się.

· projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych z terenu nieruchomości oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych– 7/X – zał. nr  8.
Ewa Szymańska wyjaśniła jako wnioskodawca uchwały, że radni na sesji w grudniu otrzymali informację, że proponowane stawki za wywóz śmieci są stawkami brutto tzn. łącznie z VAT-em ale po otrzymaniu faktur okazało się, że to nieprawda, rachunek był wyższy o podatek VAT. Radni zmienili  paragraf dotyczący stawki, a LPGK zgodnie z paragrafem 2 nalicza podatek od tego. Radni podejmując te uchwałę nie byli tego świadomi.

Jadwiga Zienkiewicz wyjaśniła, że podała informację ogólną na temat ustalania taryf, na ten moment taka była jej wiedza.

Ewa Szymańska powiedziała, że przy każdej zmianie uchwały będzie analizowała i sprawdzała wcześniejsze uchwały.

W wyniku głosowania Komisja pozytywnie oceniła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych z terenu nieruchomości oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych, głosami: 7 – za, 1 – wstrzymujący się.
Ewa Szymańska dodała, że faktury są źle wystawione, z błędnie wyliczonymi kwotami, ponieważ korekty i odsetki od zwłoki powinno się liczyć od innych kwot.

Jadwiga Zienkiewicz powiedziała, że w tej sprawie należy  złożyć interpelację do Prezydenta, który poprosi o wyjaśnienie Prezesa LPGK.

Jan Kurowski dodał, że firma nie ma prawa nakładać dodatkowych ciężarów na klientów niż jest zapisane. Trzeba to zgłosić do UKS i policzyć koszt wystawienia faktur korygujących, czy to jest ekonomicznie zasadne.

· „Sprawozdanie z realizacji planu gospodarki odpadami dla miasta Legnicy za lata 2007-2008”- XLI/1 – zał. nr  9.
Jadwiga Zienkiewicz poprosiła żeby nie omawiać tego materiału ponieważ wykonawca będzie na kolejnych komisjach i na sesji gdzie będzie prezentacja materiału.

Nikt nie wniósł zastrzeżeń.

Przewodniczący zaproponował przyjąć do wiadomości bez omawiania następujące informacje: 

· „Sprawozdanie z realizacji planu gospodarki odpadami dla miasta Legnicy za lata 2007-2008”- XLI/1 – zał. nr 10,

· „Informację z realizacji „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem miasta Legnicy na lata 2003-2008”- XLI/2 – zał. nr 11,

· „Działalność Zarządu Gospodarki Mieszkaniowej”– XLI/3 – zał. nr 12,
· „Zagospodarowanie wnętrz blokowych” – XLI/4 – zał. nr 14.
Komisja zgodziła się i powyższe informacje zostały przyjęte do wiadomości.

Ad. 4 Omówienie i zaopiniowanie tematów merytorycznych. 

· „Realizacja programu współpracy Gminy Legnica z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2008r.” – zał. nr 15.

Adam Sikorski wyjaśnił, że powyższy materiał był omawiany i przyjęty na sesji w maju.

Bogumiła Słomczyńska zwróciła uwagę na zapis dotyczący Towarzystwa Miłośników Teatru, powinno być Stowarzyszenie. Poprosiła o poprawienie tego błędu. Powiedziała również o pismach z różnych organizacji i stowarzyszeń proszących o dofinansowanie swojej działalności, zapytała czy można by było to jakoś rozpatrzyć.

Adam Sikorski wyjaśnił, że można te wnioski rozpatrzyć ale tylko w drodze konkursu na realizacje określonych zadań. Zadania określane są w ofertach ogłaszanych przez Urząd Miasta i  zawierają sprawy, na które jest zapotrzebowanie społeczne. Ogłaszane konkursy mają na celu uzupełnienie działalności placówek i organizacji funkcjonujących w mieście. Każde stowarzyszenie może samo wystąpić  o dofinansowanie pomysłu i Prezydent może to zaakceptować ale po tym musi ogłosić konkurs na te zadania. Urząd współpracuje z wieloma stowarzyszeniami i organizacjami, które otrzymują dotacje na swoją działalność.

Bogumiła Słomczyńska zapytała dlaczego stowarzyszenia występują z wnioskami dodatkowo do radnych.

Adam Sikorski odpowiedział, ze działa taki mechanizm, że trzeba składać pisma wszędzie i do Prezydenta i do Rady , bo może akurat będą środki  od innych.

Bogumiła Słomczyńska zapytała o pismo od Ruchu Kobiet do Walki z Rakiem Piersi Europa Donna – Legnica, które zawierało bardzo smutne treści dotyczące zbyt niskiej kwoty dotacji. Członkowie czują się oszukani i chcą oddać dotację.

Adam Sikorski powiedział, że nie zna sprawy, wyjaśnień mógłby udzielić wydział Zdrowia. Możliwe, że taka była zaproponowana kwota.

Krzysztof Opaliński powiedział, że po trzech latach udało się poprawić zasady przekazywania środków i są one teraz przekazywane organizacjom w styczniu. Jeżeli chodzi o kryteria w konkursach na zadania sportowe to nadal  budzą one wątpliwości. Zapytał jak wygląda procedura ogłaszania konkursu.

Adam Sikorski wyjaśnił, że zasady udzielania dotacji wynikają z ustawy o pożytku publicznym, a Rada uchwala corocznie program działania, na podstawie którego ogłasza się konkursy. Wydziały przygotowują zakres zadań biorąc pod uwagę potrzeby społeczne i niedobór realizacji tych zadań przez instytucje lub brak organizacji takich zadań. Taka ofertę przedstawia się i ustala kryteria oceny, wzory wniosków określają przepisy ustawy. Po wpłynięciu wniosków rozstrzyga je komisja konkursowa i w protokole przedstawia wyniki Prezydentowi do akceptacji. Po decyzji Prezydenta Skarbnik wprowadza określone kwoty do budżetu miasta.

Krzysztof Opaliński powiedział, że w ub.r. były ogłaszane dwa konkursy dotyczące sportu i jeden z tych konkursów był konkursem zamkniętym ponieważ nie dawał szans wszystkim stowarzyszeniom. Środki dostały stowarzyszenia, które nie mają osiągnięć i mają swoich reprezentantów w Radzie Sportu. Zaproponował przyjąć wniosek o żeby uwzględnić w kryteriach oceny wniosków zdobyte osiągnięcia sportowe danej organizacji. Środki powinny trafić do stowarzyszeń, które osiągają wyniki i tylko takie kluby potrzebują pieniędzy gdyż kształcą utalentowanych zawodników

Zbigniew Rutka wyjaśnił, że Społeczna Rada Sportu została powołana w świetle przepisów ustawowych. Członkowie pochodzą z największych klubów sportowych i studenckich i powołuje ich Prezydent. Prezesem jest przedstawiciel Związku Wędkarskiego i jest osobą neutralną, nie zainteresowaną zdobywaniem środków na swoja działalność. jeżeli są zarzuty kolesiostwa i dzieleniem środków pod stołem to trzeba to zgłosić odpowiednim organom ścigania. Co do konkursu w ubr. to określał on konkretne zadania, przyjęto pewne priorytety, był ogłoszony  zgodnie z przyjętą procedurą i nie był zamknięty, każdy mógł do niego przystąpić. Konkurs był tylko zdeterminowany konkretnymi zadaniami. Nie można tylko dawać środki tam gdzie są osiągnięcia sportowe gdyż w sporcie dzieci i młodzieży liczy się przede wszystkim ich rozwój.

Krzysztof Opaliński zapytał dlaczego środki przeznacza się na nauke pływania gdzie rodzice płacą i nie ma tam żadnych osiągnięć.

Zbigniew Rutka odpowiedział, że komisja bierze pod uwagę liczebność klubów, uczestników zajęć, trenerów szkolących i liczbę oferowanych szkoleń i dyscyplin. Każdy wydział w Urzędzie opracowuje szczegółowe propozycje podziału środków na zadania i przedstawia to Społecznej Radzie Sportu.

Krzysztof Opaliński ponownie zwrócił się o przyjęcie wniosku w sprawie przedstawiania przez stowarzyszenia swoich osiągnięć sportowych we wnioskach do konkursów w zakresie upowszechniania kultury fizycznej. Wniosek stanowi zał. nr 16.

Przewodniczący przełożył głosowanie wniosku po omówieniu kolejnego materiału.
· „Ocena realizacji projektu – Legnicki Animator Osiedlowy” – zał. nr 17.

Zbigniew Rutka poinformował, ze program skierowany jest do dzieci i młodzieży i ma na celu żeby dzieci nie siedziały w domu ale przychodziły na boisko i brały udział w ciekawych zajęciach. Intencja jest taka żeby boiska czynne były przez cały sezon co wpływa na standaryzację bazy sportowej. Program rozszerzy się na inne szkoły. Zaplanowane kwoty obejmują koszty wynagrodzeń animatorów oraz zakup sprzętu i strojów dla animatorów. Zajęcia  są interdyscyplinarne i prowadzi się je z różnych dziedzin sportowych. Ankiety wśród uczestników wykazały dobre i słabe strony zajęć. Jest jeszcze zbyt mała frekwencja – wynosi 15%-20% -  i trzeba dołożyć starań żeby zachęcić dzieci i innych do udziału w zajęciach. Zajęcia prowadzi wykwalifikowana kadra. Na Orliku pracują dwaj animatorzy ale nie wszyscy  chcą pracować i uważają proponowane stawki za zbyt niskie.
Jacek Baczyński zapytał czy jest plan pracy, w którym określone są pory korzystania z boiska i  kiedy mogą przyjść grupy zainteresowanych.

Zbigniew Rutka odpowiedział, że bywa różnie, czasami sa mecze i wtedy trzeba się do tego dostosować ale zawsze można się dogadać i umówić z animatorem.

Krzysztof Opaliński powiedział, że we Wrocławiu stawki są niższe i animatorzy pracują. Zapytał ilu animatorów pracuje  w szkołach.

Zbigniew Rutka poinformował, że jest ich po 2 – 3 w szkole.

Krzysztof Opaliński zapytał jakie dyscypliny prowadzone są na boiskach w czasie tych zajęć.

Zbigniew Rutka odpowiedział, że są to dyscypliny zespołowe, dominuje piłka nożna ale animator organizuje to co chcą robić dzieci. Dzieci przychodzą w różnym wieku i o różnych upodobaniach. Animatorów zatrudniają dyrektorzy szkół na podstawie umowy zlecenia. Animatorzy przedstawiają rozliczenia prowadzonych zajęć w danym okresie.

Krzysztof Opaliński powiedział, że we Wrocławiu jest inaczej, animatorzy prowadzą zajęcia w różnych szkołach i zatrudnia ich Urząd. W Legnicy nauczyciele są skonfliktowani gdyż na sks-y nie ma środków, kluby też są skonfliktowane ponieważ wynagrodzenie trenerów jest niższe od wynagrodzenia animatorów, którzy zarabiają po 1500 zł. Zapytał także dlaczego nie ma zajęć w soboty.

Zbigniew Rutka odpowiedział, że zajęcia są w soboty co przedstawia zał.nr 3, następne załączniki pokazują prace na Orliku, który pracuje inaczej.

Kazimierz Hałaszyński powiedział, że dzięki animatorom boiska i obiekty są dozorowane, a szkoły nie dałyby same rady. Program aktywizuje dzieci i dorosłych, mobilizuje do ruchu. Program działa od niedawna i potrzebna jest dyskusja żeby cos jeszcze w nim poprawić. Na pewno idea jest dobra.

Tadeusz Spendowski powiedział, że w tej sprawie  nie potrzebna jest krytyka gdyż najważniejsze są dzieci i ich potrzeby, żeby wyszły z domu i robiły coś dobrego. Poprosił o pozytywne patrzenie na te ideę.

Krzysztof Opaliński ponownie skrytykował program stwierdzając, że animatorom płaci się duże pieniądze, a na sks-y nie ma środków i nie rozwija się dyscyplin sportowych w szkołach.

Zbigniew Dudek powiedział, że najważniejsze jest to, żeby dzieci chciały ćwiczyć i chętnie przychodziły do szkoły na zajęcia z wychowania fizycznego. Gdyby te pieniądze dać tylko na sks-y to zajęcia zamknęłyby się tylko do uczniów szkoły. Nie można rozliczać animatorów za osiągnięcia, oni mają tylko przyciągnąć atrakcyjnymi zajęciami i zaaktywizować dzieci z okolicy. Zaproponował żeby zorganizować zajęcia dla dzieci na basenie w sierpniu. Stawki animatorów są wysokie jeśli tych zajęć wychodzi nie więcej niż 12 godzin w tygodniu. Trzeba zwrócić uwagę na zaczynanie zajęć o godz. 14.25 i wiadomo, że jest to robione pod nauczyciela, a nie wynika to z autentycznych potrzeb dzieci, bo do tej godziny one są na lekcjach w szkole. Jeżeli  zajęcia pokrywają się z imprezami organizowanymi przez OSiR to jest wyręczanie się tą instytucją i nie ma dużego wysiłku animatora.
Jacek Baczyński powiedział, że bardzo dobrze, że z boisk mogą korzystać dorośli. Zapytał o boisko przy ul. Wierzyńskiego gdzie jest mała liczba zajęć i boiska stoją puste. Jeśli nie ma animatora czy można korzystać z tych boisk.

Tadeusz Spendowski powiedział, że wynika to z troski o nawierzchnię boiska trawiastego, która mogłaby ulec zniszczeniu. Można rozważyć korzystanie z boiska syntetycznego ale to trzeba uzgodnić.

Zbigniew Rutka wyjaśnił, że jest możliwość uzgodnienia takich zajęć na boisku z dyrektorem szkoły i dzieje się to pod nadzorem ochrony.

Zbigniew Dudek stwierdził, że z każdej dyskusji jest zawsze pożytek. Jeśli animator przyjmie się to może takie zajęcia będzie można prowadzić w zimie w salach, z pożytkiem dla szkół i młodzieży. Młodzież będzie miała ciekawe zajęcia, a szkoła będzie musiała zadbać o sale i otrzymywać środki ich remonty.

Po zakończeniu dyskusji Prowadzący zaproponował przyjęcie obu materiałów.

Komisja przyjęła omówione informacje.

Następnie, Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek Krzysztofa Opalińskiego w sprawie przedstawiania przez stowarzyszenia swoich osiągnięć sportowych we wnioskach do konkursów w zakresie upowszechniania kultury fizycznej.

W wyniki głosowania  Komisja przyjęła wniosek głosami: 5 – za, 1 – przeciwny, przy braku pozostałych.

Kolejny wniosek złożył Jan Kurowski w sprawie projektu uchwały w sprawie  wyznaczenia obszaru cichego –6/XLI – zał. nr  18. 

Wniosek dotyczył określenia obszaru Parku Miejskiego w formie mapy.

W wyniku głosowania Komisja przyjęła wniosek głosami: 5 – za, 1 – wstrzymujący się przy braku pozostałych. 
Ad. 5

Nie było korespondencji kierowanej do Komisji. 

Ad. Sprawy różne.

Zbigniew Dudek zapytał o zainteresowanie rodziców wysłaniem 6–latków do I klasy.

Tadeusz Spendowski odpowiedział, że jest małe zainteresowanie rodziców, z 12 pozostało 6 chętnych, a wszystko wiadomo będzie we wrześniu.
Zbigniew Dudek zapytał o funkcjonowanie elektronicznego systemu naboru do szkół średnich. Dodał, że w Krakowie w szkołach średnich zostało bardzo dużo wolnych miejsc 

Tadeusz Spendowski powiedział, że uczestniczył w spotkaniu z gminami i miastami regionu w tej sprawie  aby rozpowszechnić ten system i zachęcić do korzystania z niego szkół z innych gmin. W Legnicy do szkół nie dostało się 91 uczniów ale w ostatecznych rozrachunku tak nie będzie gdyż uczniowie mogą wybrać inne szkoły.

Zbigniew Dudek poinformował o planowanej wizycie w Legnicy przedstawiciela Okręgowej Komisji Egzaminacyjnej, który chciałby przedstawić analizę sporządzanych wyników testów. Taka analiza dostarcza wiedzy o wynikach testów w odniesieniu do poziomu nauki w klasach, w szkołach oraz jak to się kształtuje już w powiecie i w województwie. Wyraził wolę spotkania w tej sprawie członków Komisji i dyrektorów szkół z przedstawicielem OKE.

Więcej spraw nie wniesiono, posiedzenie zostało zamknięte.

 Przewodniczący Komisji

Edukacji, Kultury i Sportu

       Zbigniew Dudek
