Legnica, dnia 7 kwietnia 2009 r.
OK.XIV.0914-13/09

                                                                   Dyrektor

      I Liceum Ogólnokształcącego 

                                                                   w Legnicy

Informuję, że na podstawie art. 187 ust. 2 ustawy z dnia 30 czerwca 2005r. o finansach publicznych, według zasad określonych w Postanowieniu Nr 1014/08 Prezydenta Miasta Legnicy z dnia 11 stycznia 2008 r. w sprawie ustalenia regulaminu kontroli wewnętrznej, przeprowadzona została kontrola w zakresie przestrzegania procedur kontroli przy zaciąganiu zobowiązań finansowych i dokonywaniu wydatków za 2008r.
Kontroli poddano następujące zagadnienia:

· realizacja zaleceń z ostatniej kontroli finansowej,

· obowiązujące w jednostce procedury kontroli finansowej,

· ewidencja księgowa wydatków oraz sporządzanie sprawozdań budżetowych,

·  plan finansowy i jego realizacja,

· analiza wybranych wydatków  pod względem celowości, gospodarności i legalności,

· przestrzeganie ustalonych procedur kontroli.

W wyniku kontroli stwierdzono, że wydatki ponoszone były w wielkościach określonych planem finansowym. Dowody księgowe potwierdzające dokonanie wydatku poddawane były wewnętrznej kontroli finansowej, zgodnie z przyjętymi procedurami kontroli. Zawierały potwierdzenie  sprawdzenia  pod względem merytorycznym i formalno-rachunkowym przez upoważnione do tego osoby oraz zatwierdzenie do zapłaty. Wszystkie dowody ujęte w ewidencji księgowej spełniały wymogi określone w art.21 ustawy o rachunkowości.

      Stwierdzono, że do zakupionych pozostałych środków trwałych sporządzano dowody OT Przyjęcie środka trwałego. Natomiast z obowiązującej w jednostce „Instrukcji sporządzania, obiegu i kontroli dokumentów” wynika, że dowody OT winny być sporządzane dla środków trwałych pochodzących z inwestycji. Nieprawidłowym też było sporządzanie jednego dowodu OT dla kilku składników stanowiących odrębne pozostałe środki trwałe.  

Faktury zakupu pozostałych środków trwałych zawierały pełną dekretację obejmującą miesiąc oraz sposób ujęcia dowodu w księgach rachunkowych, w tym zaksięgowanie zakupu poprzez zapis 013/201 oraz umorzenie – zapisem 400/072. Natomiast w księgach rachunkowych ujmowano zapis tylko na kontach 013/201, a umorzenie księgowano na podstawie sporządzonych dowodów OT.

Nieprawidłowo zaklasyfikowano  wydatki do §3020 (zakup ogólniedostępnej wody źródlanej, czynsz dzierżawny za ekspres barek i mini barek ), do §4210 (wydatek za transport), do §4270 (wałek, zębatki, elektroda ), do §4750 ( tonery do kserokopiarek ).

 Zakup komputera do gab. j. polskiego zadekretowano prawidłowo do §4240, ale mylnie zaewidencjonowano do §4210, natomiast mylnie zadekretowano do §4300 naprawę kopiarki, ale prawidłowo zaewidencjonowano do §4270.

W ramach kontroli realizacji zaleceń pokontrolnych stwierdzono, iż  zalecenia pokontrolne zostały wykonane z zastrzeżeniem co do formy dokonania zmian w obowiązujących przepisach wewnętrznych. 

Zgodnie z zaleceniem dokonano zmiany regulaminu udzielania zamówień publicznych o wartości szacunkowej do 6 000 euro wprowadzonego Zarządzeniem Nr 4 z dnia 12.12.2007 r. Jednak zmiany dokonano zarządzeniem o tym samym numerze i tej samej dacie co zarządzenie zmienione. Natomiast z uzyskanego wyjaśnienia wynika, że zmiany dokonano w lutym 2008 r.

Poddane sprawdzeniu wydatki za 2008 r. wyniosły 322 552,94 zł, co w stosunku do ogółu wydatków budżetowych jednostki za ten okres w kwocie 3 250 020,55 zł, stanowiło 9,92 %. 

Mając powyższe na uwadze zobowiązuję Panią do zrealizowania  następujących zaleceń pokontrolnych:

1) Zmiany obowiązujących przepisów wprowadzać zarządzeniem dyrektora lub zarządzeniem zmieniającym wskazując faktyczną datę jego wydania.  

2) Wydatki klasyfikować zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 14 czerwca 2006 r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych (Dz. U. Nr 107. poz. 726, ze zm.).
3) Wyeliminować przypadki sporządzania dowodów OT dla pozostałych środków trwałych nie pochodzących z inwestycji zgodnie z przyjętymi uregulowaniami.

W terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia, kierownikowi jednostki przysługuje prawo zgłoszenia na piśmie do Prezydenta Miasta Legnicy umotywowanych zastrzeżeń w sprawie  ocen, uwag i zaleceń zawartych w tym wystąpieniu.

Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń lub o działaniach podjętych w celu ich realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia  takich działań należy przedłożyć  Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.

                                                                                                                       Prezydent Miasta

                                                                                                Tadeusz Krzakowski

 Do wiadomości:

1. OS

2. a/a
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