Legnica, dnia 8 kwietnia 2010 r.
OK.XIII. 0914- 5/10








        







































Pan









Zbigniew Kajdan









Dyrektor 

Autonomicznej Sekcji Piłki Nożnej      

„Miedź” Legnica 

w Legnicy

ul. Żeglarska 5














.

Kontrola została przeprowadzona na podstawie § 7 ust. 2 umowy Nr 1/SK/09 z dnia 22 stycznia 2009 r. o wsparcie finansowe sportu kwalifikowanego, według zasad określonych w Postanowieniu Nr 1014/08 Prezydenta Miasta Legnicy z dnia 11 stycznia 2008 r. w sprawie ustalenia regulaminu kontroli wewnętrznej. Kontrolę w zakresie wykorzystania dotacji celowej w 2009 r. udzielonej na podstawie umowy Nr 1/SK/09 z dnia 22 stycznia 2009 r. o wsparcie finansowe sportu kwalifikowanego przeprowadziła Jadwiga Stefanek – specjalista w Referacie Kontroli Wydziału Organizacji, Kadr i Kontroli w Urzędzie Miasta Legnicy w dniach od 29 stycznia 2010 r. do 9 lutego 2010 r. 

W toku czynności kontrolnych ustalono, że :

 zleceniobiorca prowadził dla udzielonej dotacji odrębną dokumentację finansowo – księgową.

 na dowodach zakupu dokonywano opisu potwierdzającego zgodność operacji z zawartą umową bądź zamówieniem, a także odnośnie celowości i zasadności poniesionych wydatków.

 dokumenty podlegały sprawdzeniu pod względem merytorycznym i formalno – rachunkowym. 

 dowody potwierdzające dokonanie wydatku z dotacji opatrzone zostały pieczęcią o treści: „wydatek został zrefundowany z dotacji Urzędu Miasta zgodnie z umową Nr 1/SK/09 z 22.01.2009 r.”

 łączna wartość kosztów poniesionych na realizację omawianego zadania wyniosła 670 558,94 zł, co stanowiło 60,76 % planowanej wartości ( 1 103 620,00 zł), z tego ze środków dotacji pokryto 400 000,00 zł. Wszystkie pozycje kosztów podlegające sfinansowaniu ze środków dotacji zostały zrealizowane w wielkości planowanej, zgodnej ze złożonym kosztorysem. 

 wykazane w sprawozdaniach, jako sfinansowane z własnych środków koszty wynajmu obiektów sportowych w wysokości 24 261,28 zł, koszty wynajmu bazy sportowej dla zawodników w wysokości 8 155,72 zł, a także koszty pn. „bezpieczeństwo imprez” w kwocie 71 090,00 zł, w okresie realizacji zadania, tj. do 31.12.2009 r. nie zostały opłacone.

 w pozycji kosztów pn. „opłaty związkowe” ujęto opłatę ryczałtową w wysokości 4 128,76 zł dokonaną na rzecz PZPN za transfer zawodników, mimo, że w kosztorysie zadania, wydatek ten nie został uwzględniony. Zgodnie z opinią prawną, w/w opłatę można było zakwalifikować do kosztów zadania, gdyż związana była z pozyskiwaniem zawodników i mieściła się w pojęciu „koszt udziału w rozgrywkach” – opłaty związkowe”. 
Mając powyższe na uwadze zobowiązuję Pana Dyrektora ASPN „Miedź” Legnica do realizacji następującego zalecenia

1. Przy realizacji zadań w ramach udzielonego wsparcia finansowego ze środków Gminy w formie dotacji celowej, w składanych wnioskach precyzyjnie określać rodzaj przewidywanych kosztów. W opisie realizacji zadania dokonywać szczegółowego opisu tych kosztów, spójnego ze sporządzonym  kosztorysem.

W terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia,  przysługuje Panu prawo zgłoszenia na piśmie do Prezydenta Miasta Legnicy umotywowanych zastrzeżeń w sprawie ocen, uwag i zaleceń zawartych w tym wystąpieniu.

Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń, bądź o działaniach podjętych w celu ich realizacji lub o przyczynach nie podjęcia takich działań, należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.

Prezydent  Miasta

Tadeusz Krzakowski

Do wiadomości :

1. OS
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