Legnica, dnia 21 stycznia 2013 r.

OK.1711.60.2012.XIV
Pani
Bronisława Jolanta Lewandowska

Dyrektor
Zespołu Szkół Elektryczno-
Mechanicznych w Legnicy
Informuję, że w dniach od 19 do 27 grudnia 2012 r. w Zespole Szkół Elektryczno-Mechanicznych w Legnicy, została przeprowadzona kontrola w zakresie gospodarki finansowej  za 2012 r. 

W wyniku przeprowadzonej kontroli, której ustalenia zostały zawarte w protokole podpisanym w dniu 7 stycznia 2013 r. -  nie stwierdzono nieprawidłowości. 

Kontrola wykazała, że wydatki były dokonywane zgodnie z zasadami gospodarowania środkami publicznymi określonymi art. 44 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych, tj. w wysokościach ustalonych planem finansowym jednostki, w sposób celowy, oszczędny i umożliwiający terminową realizację zadań oraz w wysokościach i terminach wynikających z wcześniej zaciągniętych zobowiązań. Kwota wykonanych wydatków budżetowych za okres od początku roku do 30 listopada 2012 r. w  wysokości 3 377 915,99 zł stanowiła 90,90% planu i prawidłowo została wykazana w sprawozdaniu Rb-28S z wykonania planu wydatków budżetowych samorządowej jednostki budżetowej za ww. okres. Poddane kontroli wydatki finansowane dochodami gromadzonymi na wydzielonym rachunku bankowym za okres od początku roku do 30 czerwca 2012 r. zostały wykonane w wysokości 33 149,06 zł i stanowiły 41,88 % planu. W sprawozdaniu budżetowym Rb-34S z wykonania dochodów i wydatków na rachunku, o którym mowa w art. 223 ust. 1 ustawy o finansach publicznych  za okres od początku roku do 30 czerwca 2012 r. wydatki i dochody zostały wykazane w kwotach wynikających z ewidencji księgowej.
Z przeprowadzonych czynności kontrolnych wynika, że księgi rachunkowe są prowadzone na bieżąco, rzetelnie i sprawdzalnie zgodnie z art. 24 ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości. Obrót gotówkowy prowadzony jest zgodnie z przyjętymi uregulowaniami. Ewidencja przychodów i rozchodów w raportach kasowych prowadzona była chronologicznie, z zachowaniem ciągłości sald raportów. Salda raportów kasowych na koniec okresów miesięcznych były zgodne z saldami konta 101 Kasa. 

Mając powyższe na uwadze, prowadzenie gospodarki finansowej ocenia się pozytywnie.
                                                                                                 Prezydent Miasta Legnicy

                                                                                                      Tadeusz Krzakowski
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