Protokół Nr   /12

posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

z dnia 9 listopada 2012 r.

w godz. 10.00 13.00
Przewodniczący  Komisji pan Kazimierz Hałaszyński przywitał wszystkich obecnych członków i zaproszonych gości na posiedzeniu Komisji. Radny Piotr Sikorski był nieobecny. Lista obecności w załączeniu.

Przed rozpoczęciem obrad Przewodniczący  poprosił o uszanowanie pamięci zmarłego radnego pana Czesława Kozaka minutą ciszy. Radni uczcili zmarłego minutą ciszy.
Następnie Prowadzący przystąpił do realizacji porządku posiedzenia Komisji.

Prowadzący przedstawił porządek posiedzenia:

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Omówienie i zaopiniowanie Informacji o realizacji  zadań oświatowych za rok szkolny 2011/2012”. 
4. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

5. Korespondencja kierowana do Komisji..

6. Sprawy różne i wniesione.
Ad. 1

Przewodniczący zapytał o uwagi do porządku posiedzenia. 

Uwag nie było, porządek został przyjęty.

Ad. 2

Prowadzący zapytał o uwagi do protokołu poprzedniego posiedzenia.

Uwag nie było, protokół został przyjęty.

Ad. 3

Prowadzący przystąpił do omawiania materiału Komisji pn. Informacji o realizacji  zadań oświatowych za rok szkolny 2011/2012” – XXVI/1 -  zał. nr 2. Materiał wszyscy otrzymali. Poprosił o przekazanie informacji pana Tadeusza Spendowskiego Dyrektora Wydziału Oświaty, Kultury i Sportu.
Tadeusz Spendowski wyjaśnił, że zgodnie z prawem prezydent ma obowiązek przedstawić Radzie corocznie taką informację. Konstrukcja przekazanej informacji jest podobna do materiałów z lat ubiegłych. Priorytetem dla wszystkich  jest osiąganie  jak najlepszych wyników przez uczniów oraz dbałość o warunki nauki żeby były one  porównywalne do warunków w innych szkołach. Poprawia się sukcesywnie  wyposażenie szkół w sprzęt do nauki zawodów, tworzy się nowoczesne pracownie pokazujące cały ciąg technologiczny. Muszą być zachowane standardy potrzebne do zdawania egzaminów zawodowych. Doposaża się pracownie językowe co wszystko związane jest z rozwojem szkolnictwa zawodowego  w ramach realizacji projektów unijnych.  Baza sportowa jest ciągle poprawiana i modernizowana. Pomimo trudnej sytuacji finansowej doposażane są biblioteki szkolne o nowe pozycje, książki mówione, funkcjonują centra multimedialne oraz  internet szeroko pasmowy.  W szkołach podstawowych w przyszłym roku skończy się spadek  przyjęć uczniów, do szkół trafią sześciolatki, tych dzieci będzie przybywać choć nie będzie ich tak dużo jak w roku 1999. Urząd szykuje się do korekty sieci gimnazjów, gdyż jest ich za dużo na dzisiaj. Jeżeli chodzi o szkoły ponadgimnazjalne to 53% uczniów idzie do liceów, pozostała część do szkół zawodowych. Poprawia się cały czas baza szkół zawodowych, co uatrakcyjnia wybory uczniów, którzy po takich szkołach odnajdą się lepiej na rynku pracy oraz są bardziej mobilni.  Centrum Kształcenia Praktycznego  zostanie także doposażone w nowy sprzęt i pomoce oraz  programy potrzebne do wykonywanej później pracy. Kształcenie dorosłych odbywa się w Centrum Kształcenia Ustawicznego ,a także w liceach ogólnokształcących dla dorosłych i szkołach policealnych. Funkcjonuje również nauczanie indywidualne, przyłóżkowe, jest na to przeznaczone około 50 etatów nauczycielskich.  Poinformował, że w niedługim czasie powstanie ośrodek wsparcia przy ul. B. Chrobrego w willi Bolka. Wyniki z testów szóstoklasistów  są podobne do wyników osiągniętych w województwie. Wyniki z gimnazjów są lepsze lub porównywalne z wynikami w województwie. Lepsze wyniki osiągane są z testów językowych. Matury w liceach są lepsze niż w województwie i w kraju.  W technikach jest słabiej w zdawaniu matur, gdyż trafiają tam dzieci słabsze. Jeżeli chodzi o kadrę to 70 nauczycieli korzysta obecnie z urlopów macierzyńskich, część korzysta z urlopów na poratowanie zdrowia. Miasto ponosi też koszty wynagrodzeń  nauczycieli dyplomowanych, których jest u nas 60%. 

Dorota Purgal wyjaśniła, że wynagrodzenia nauczycieli są regulowane centralnie i co roku pensje są podwyższane, jednak w Legnicy żeby uniknąć zwolnień nauczycieli zmniejszyła się liczba godzin ponadwymiarowych i dlatego w efekcie niektórzy zarabiają mniej. Korzyść jest większa, gdyż nie ma redukcji etatów. Udział miasta w finansowaniu oświaty jest na poziomie 23% środków dodawanych  do zadań finansowanych przez państwo w formie subwencji oświatowych. Cały czas racjonalizuje się wydatki z powodu zmniejszających się środków na oświatę, trzeba szukać oszczędności i wydawać mniej. 

Sławomir Skowroński zapytał o wyniki maturalne w liceum profilowanym i w technikum uzupełniającym, dlaczego wyniki są tak niskie.

Tadeusz Spendowski  trudno to wytłumaczyć, w tej sprawie kompetentni są nauczyciele i nadzór pedagogiczny. Takie analizy robi Kuratorium. Trafiają tam najsłabsi uczniowie, którzy powinni trafiać do szkół zasadniczych zawodowych. 

Bogumiła Słomczyńska wyjaśniła, że prowadzi zajęcia dla osób dorosłych i jeśli nawet nie wszyscy zdają maturę to samo kształcenie rozwija tych uczniów i uczy pokonywania trudności.
Przewodniczący Komisji wyraził zadowolenie z bardzo szczegółowo i w sposób przejrzysty opracowanego materiału i poddał go ocenie Komisji.

Komisja przyjęła do wiadomości materiał oceniając go bardzo pozytywnie.

Ad. 4.
Prowadzący przystąpił do opiniowania materiałów sesyjnych.

· „Oświata niepubliczna w mieście Legnicy, w tym dotowanie szkół i placówek- XXVI/2

Tadeusz Spendowski poinformował, że 5,5 tyś. dzieci jest objętych kształceniem niepublicznym, a na te zadania przeznacza się środki  w formie dotacji. Poinformował o sukcesie w stosunku do szkoły Żak, która od początku budziła zastrzeżenia. Prowadzone są tam liczne kontrole, w związku z tym, że do szkoły trafiają środki publiczne  na prowadzone zajęcia. Od tego roku szkolnego wydano decyzje o zaprzestaniu prowadzenia szkół policealnych w Żaku w Legnicy i nie ma obowiązków dotowania tych zajęć. Wiele tych szkół niepublicznych budzi zastrzeżenia i dlatego toczą się postępowania i kontrole mające na celu zwrot udzielonych dotacji. Wszystko zgłasza się Kuratorium. Żak to wielka sieć szkół działających w Polsce, a cała dokumentacja i księgowość znajduje się w siedzibie szkoły w Łodzi i dlatego prowadzenie kontroli jest bardzo utrudnione. Środki idą na zapisanych słuchaczy ale uczniowie są tylko zapisani i nie chodzą na zajęcia  lub są zapisywani bez zgody tak więc tworzy się fikcję dla pieniędzy. Nadal część zajęć w Żaku w Legnicy  jest prowadzona ale toczą się kolejne postępowania i kontrole.
Dorota Purgal poinformowała, że jest propozycja Ministerstwa w sprawie  udzielania dopłaty do przedszkoli  i to ma objąć wszystkie przedszkola  i wszystkie godziny, rodzic płaciłby około 4 zł za dzień pobytu dziecka w przedszkolu, resztę pokrywałaby dotacja. Subwencja na sześciolatki, którą otrzymała gmina w tym roku nie zostanie zwiększona w przyszłym roku gdyż dzieci  jeszcze nie będą objęte obowiązkiem  szkolnym. Tych pieniędzy w praktyce w naszym budżecie  będzie mniej. Kiedy sześciolatki będą miały obowiązek iść do szkoły, to pięciolatki będą miały obowiązek iść do zerówki, a gmina będzie musiała przyjąć cztero i trzylatki do przedszkoli i zapewnić miejsca wszystkim nie stosując żadnych kryteriów.

Radni dyskutowali na temat propozycji rządu w stosunku do szkolnictwa i wychowania przedszkolnego. Radni doszli do wniosku, że oświata i sieć placówek w naszym mieście jest dobrze prowadzona i zabezpieczona w sposób prawidłowy. Nie ma problemu z miejscami  dla dzieci w wieku szkolnym i przedszkolnym.

Przewodniczący zaproponował pozytywnie zaopiniować materiał i podziękował za jego przygotowanie.

Komisja przyjęła materiał oceniając go bardzo pozytywnie.
· XXVI/3.
Komisja nie miała pytań i uwag.

Komisja zapoznała się z materiałem i przyjęła do wiadomości.

· projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienia od żądania zwrotu bonifikaty udzielonej przy sprzedaży przez Gminę Legnica lokalu mieszkalnego 1/XXVI.
Komisja nie miała pytań i uwag.

W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami:  8– za, 1 wstrzymujący się

· projekt uchwały w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych działających na terenie miasta Legnicy w 2013 r. -   2/XXVI.
Komisja nie miała pytań i uwag.

W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami:  9– za.
· projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dzielnicy Tarninów w Legnicy – dla jednostki A5 MU - 3/XXVI.
Komisja nie miała pytań i uwag.

W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami:  9– za.

· projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Gminy Legnica z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2013”-   4/XXVI.
Komisja nie miała pytań i uwag.

W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 9-za.

· projekt uchwały zmieniającej Statut Legnicy - 5/XXVI.
Komisja miała wątpliwości dotyczące zapisów zasad przyznawania Nagrody Miasta Legnicy, należałoby zapisać  to tak, żeby paragrafy nie dublowały się oraz żeby zamienić spójnik „i” na „lub” w par. 2 wymieniającym podmioty mogące otrzymać Nagrodę.

Jan Kurowski  powiedział, że sprawa projektu uchwały zostanie zgłoszona  radcy prawnemu celem wyjaśnienia wątpliwości. Zaproponował radnym żeby uhonorować zmarłego radnego pana Czesława Kozaka i podjąć decyzję o zgłoszeniu jego osoby do tytułu Honorowy Obywatel Miasta Legnicy. Podkreślił, że ś.p. pan Czesław Kozak zasługuje na to wyróżnienie ze względu na swoje zasługi dla miasta.
Komisja przyjęła do wiadomości projekt uchwały.
Ad. 5

Korespondencji do Komisji nie było.

Ad. 6 Sprawy różne 

Przewodniczący poprosił radnych o przygotowanie swoich propozycji tematów pracy Komisji  na 2013 r. , które należy złożyć w Biurze Rady do  dnia listopadowej sesji.

 Przewodniczący Komisji

Edukacji, Kultury i Sportu

   Kazimierz Hałaszyński
Protokołowała:

Katarzyna Sosnowska
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