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PROTOKÓŁ Nr 41/6/10
posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

    w dniu 11.06.2010 r.

I część posiedzenia – Zespół Szkół Technicznych i Ogólnokształcących w Legnicy przy ul. Złotoryjskiej 144
Komisję przywitała pani Stella Święcińska Zastępca Dyrektora szkoły.

Komisję prowadził Wiceprzewodniczący Komisji pan Krzysztof Opaliński, który przywitał wszystkich zebranych radnych i zaproszonych gości –lista obecności – zał. nr 1. Stwierdził kworum, na podstawie którego obrady były prawomocne.
Wiceprzewodniczący Komisji zapytał radnych czy mają uwagi do porządku. Uwag nie było
Następnie, zapytał o uwagi do protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji. Nikt nie miał uwag.

Prowadzący poprosił o przedstawienie materiału merytorycznego Komisji „Współpraca władz oświatowych i dyrektorów szkół ponadgimnazjalnych z pracodawcami w zakresie dostosowania kierunków kształcenia do potrzeb rynku pracy.” – zał. nr 2. Po prezentacji zaproponował żeby Komisja mogła obejrzeć szkołę i pracownie szkolne.
Halina Gawin-Majewska omówiła przedstawiony temat. Wyjaśniła, że rolą samorządu jest ustalenie  sieci szkół zawodowych co zostało zrealizowane przez Radę Miejską Legnicy. Sieć szkół w Legnicy jest zasadna i racjonalna i bardzo dobrze funkcjonuje. W tym zakresie  podjęto wiele uchwał wprowadzających nowe technika, min. w czerwcu zapadła decyzja o utworzeniu technikum w Zespole Szkół Medycznych. Ogółem w Legnicy funkcjonuje 12 szkół technicznych kształcących w 21 zawodach, 5 szkół zawodowych z 5 kierunkami zawodowymi. Ponadto działa jedna szkoła policealna z dwoma zawodami oraz funkcjonuje kształcenie zawodowe dla młodzieży o specjalnych potrzebach edukacyjnych w Zespole Placówek Specjalnych. Obok tych szkół istnieją również szkoły dla dorosłych w CKU, ZSB i w ZSE. Liczba uczniów szkół zawodowych jest niższa od uczniów liceów ogólnokształcących ale od kilku lat wzrasta co spowodowane jest  tworzeniem nowych kierunków kształcenia. Uczniowie mają swobodny wybór i nie ma problemu z wolnymi miejscami. Bardzo dobrze układa się współpraca z pracodawcami w zakresie kształcenia zawodowego uczniów. Nowe kierunki zawodowe tworzy dyrektor szkoły w uzgodnieniu z organem prowadzącym, uwzględniając kadrę oraz bazę wyposażoną w odpowiednie pracownie, które spełniają wymogi do zdawania egzaminów zawodowych. Zespól Szkół Technicznych i Ogólnokształcących współpracuje z Hutą Miedzi Legnica, Zanamem, Elsurem gdzie uczniowie mają praktyki i mogą pracować jako młodociani.
Wśród rodziców i dzieci popularnością cieszą się zawody ekonomiczne, które maja przyszłość. Obowiązkiem dyrektorów jest przygotować uczniów do wyboru dalszej drogi kształcenia i w związku z tym szkoły współpracują z poradniami, z pracodawcami oraz dużą rolę pełnią nauczyciele przedsiębiorczości. Pracodawcy zapraszani są na rady pedagogiczne, na uroczystości szkolne. Uczniowie natomiast zapoznają się z zakładami pracy gdzie poznają nowe maszyny i technologie. W tym roku wszystkie szkoły podpisały umowy z 300 pracodawcami w zakresie praktycznej nauki zawodu. W projekcie modernizacji szkolnictwa zawodowego uczestniczą szkoły zawodowe i pracodawcy.
Paweł Frost zapytał na jakim etapie jest modernizacja Centrum Kształcenia Praktycznego.

Tadeusz Spendowski odpowiedział, ze jest już finalizacja całości zadania i zajęcia praktyczne w CKP odbywać się będą jesienią br. dokąd zostaną przeniesione z ul. Głogowskiej warsztaty. Ma nastąpić likwidacja gospodarstw pomocniczych i nie wiadomo jeszcze w jakiej formie będzie funkcjonować nowa stacja diagnostyczna. Kierunki kształcenia są ciągle monitorowane i analizowane pod kątem ich przydatności czy likwidacji.

Krzysztof Opaliński zapytał jaka jest z tych 48% uczniów szkól zawodowych liczba uczniów w szkołach zawodowych , a jaka w technikach.
Tadeusz Spendowski przybliżył szacunkowo, że w szkołach zawodowych ta liczba wynosiła 13%, a w technikach 27%. Wyjaśnił, że istniejąca sieć szkół uzgodniona jest z Kuratorium Oświaty, a o wyborze decydują rodzice i dzieci. Trzeba być elastycznym gdyż trwa niż demograficzny, a jednak w naszym mieście utrzymano szkolnictwo zawodowe w przeciwieństwie do wielu innych miast gdzie to szkolnictwo zostało zlikwidowane.
Halina Gawin-Majewska dodała, że nasze decyzje są trafne i świadczy o tym ponad 60 podań złożonych w Zespole Szkół Medycznych na kierunku kosmetycznym.
Paweł Frost zapytał o liczbę uczniów zamiejscowych, która trafia do legnickich szkół.

Tadeusz Spendowski odpowiedział, że ponad 30%  spoza Legnicy uczy się w naszych szkołach ponadgimnazjalnych.

Krzysztof Opaliński zauważył, że istnieje dysproporcja między technikum, a szkołą zawodową gdyż w szkołach zawodowych jest tylko 5 zawodów.

Dorota Purgal powiedziała, ze nie można zmuszać rodziców i dzieci żeby kształciły się w narzuconych kierunkach.
Krzysztof Opaliński powiedział, że likwiduje się dobre kierunki jak np. zawód kucharza w Zespole Szkół Ekonomicznych  i tworzy się taki sam w Zespole Szkół Samochodowych. W chwili obecnej nie ma dużego wyboru kierunków w ZSE i poziom intelektualny dzieci jest za niski do liceum czy do technikum, a takie dzieci powinny kształcić się w szkołach zawodowych, a nie  w liceach. Zapytał jakie są kryteria przyjęć do szkół średnich.
Halina Gawin-Majewska odpowiedziała, że każdy dyrektor ma swoją komisję rekrutacyjną, w której ustalone są zasady przyjęć. Każda szkoła wypracowuje swoje zasady i udostępnia je zainteresowanym.
Dorota Purgal wyjaśniła, że w ZSE nie kształcono kucharzy, ten kierunek był prowadzony w Zespole Szkół Spożywczych. Zwróciła uwagę, że temat dzisiejszej Komisji jest inny.

Tadeusz Spendowski powiedział, że istnieją rozwiązania systemowe w zakresie szkolnictwa zawodowego i jest świadomość tego co należy zmieniać żeby kształcić w sposób atrakcyjny i żeby pracodawcy chcieli uczestniczyć w procesie kształcenia. Dlatego trzeba pracodawcom zaoferować odpowiednie instrumenty w postaci środków, ulg czy zwolnień na kształcenie młodocianych. Ten proces trwa i wszystko zmienia się stopniowo..

Krzysztof Opaliński powiedział, że jest dużo do zrobienia, szczególnie że młodzież po ukończeniu technikum nie chce pracować w zawodzie robotnika wykwalifikowanego. Dobrym przykładem jest ZSTiO, która jest szkołą branżową , kształcącą pod konkretne zawody i potrzeby pracodawcy jakim jest Huta Miedzi. Zgłosił wniosek o przyjecie omawianego materiału do wiadomości.
Komisja głosami 5- za przyjęła materiał do wiadomości.

II część posiedzenia – Urząd Miasta Legnicy.
1. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.
2. Korespondencja kierowana do Komisji.

3. Sprawy różne i wniesione.
Ad. 1

Prowadzący przystąpił do rozpatrywania i opiniowania materiałów sesyjnych.
· projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Miejskiej Legnicy – 1/LV. – zał. nr 3.
Przewodnicząca Rady wyjaśniła, że projekt powstał na wniosek Młodzieżowej Rady Miejskiej Legnicy w celu dokonania zmian w statucie Młodzieżowej Rady.
Komisja nie miała pytań i w głosowaniu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 8 – za.
· projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem miasta Legnicy na lata 2009-2013 – 2/LV – zał. nr 4.
Przewodnicząca Rady zapytała skąd wzięły się w projekcie radnego Roberta Kropiwnickiego proponowane liczby sprzedaży mieszkań.

Zbigniew Dudek wyjaśnił, że o sprzedaży mieszkań radni dyskutowali na KR, w kontekście uchwały, która mówi o 6 miesiącach kiedy sprzedaż mieszkania powinna nastąpić. Ten termin nie jest dotrzymywany i żeby nie było kolejek w celu przyspieszenie sprzedaży trzeba zwiększyć limit. Jego zdaniem  jeśli limit jest za mały to tworzą się kolejki oczekujących i dłużej czeka się na kupno mieszkania.
Przewodnicząca Rady zapytała czy były robione konkretne  obliczenia.
Zbigniew Dudek odpowiedział, że propozycje oparte są na liczbie podań w sprawie kupna mieszkania i wynikają z praktyki.

Kazimierz Hałaszyński zapytał o opinie Prezydenta w tej sprawie. 

Otrzymał informację, że Prezydent nie przedstawił jeszcze opinii merytorycznej do powyższego projektu uchwały.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 4 – za, 3 – przeciwne i 1 – wstrzymujący się.

· Sprawozdanie z wykonania planu rzeczowo-finansowego miasta Legnicy za I kwartał 2010 r.– LV/1 – zał. nr 5.

Krzysztof Opaliński zwrócił uwagę na późne dostarczanie materiałów radnym i z tego względu poprosił o przybijanie daty wpływu na każdym materiale.
Komisja przyjęła powyższy materiał do wiadomości.
· Ocenę realizacji „Strategii rozwoju kultury w Legnicy w latach 2007-2013 (2020)” za lata 2007-2009 – VI/2 – zał. nr 6.

Komisja przyjęła powyższy materiał do wiadomości.
· Informację z realizacji „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem miasta Legnicy na lata 2009 – 2013” – LV/3 – zał. nr 7.
Komisja przyjęła powyższy materiał do wiadomości.
Ad. 2

Prowadzący poinformował, że na posiedzenie Komisji wpłynęły 3 wnioski o dofinansowanie sportu kwalifikowanego, złożone przez ASPN „Miedź” Legnica, MSPR „Siódemka” Legnica oraz KS Konfeks Legnica – zał. nr 8 - 10. Wiceprzewodniczący Komisji wyraził pogląd, że wnioski późno wpłynęły do Biura Rady i są one do realizacji do 30 września br., a nie do końca roku. Czy będą na to środki kiedy kluby wystąpią o nie ponownie. Jego zdaniem Konfeks nie zajmuje się sportem kwalifikowanym.
Dorota Purgal wyjaśniła, że zgodnie z uchwałą w sprawie wspierania sportu kwalifikowanego niemal każdy klub może starać się o dofinansowanie. W ubr. na sport kwalifikowany przeznaczono 600 tyś. zł, w I półroczu br. wydano 300 tyś więc będzie można tez taką kwotę  przeznaczyć na sport.

Krzysztof Opaliński powiedział, że kwota 400 tyś. zł na sport młodzieżowy jest kwotą mniejszą niż w roku ubiegłym. Piłka ręczna jest w ekstraklasie i wnioskuje tylko o 50 tyś. zł, a słaba piłka nożna chce 100 tyś. zł. Zapytał skąd takie dysproporcje, czy kluby tak wnioskują.
Dorota Purgal  wyjaśniła, że zgodnie z uchwałą Komisja jedynie opiniuje wnioski w tej sprawie, wydając pozytywną bądź negatywna opinię.

Krzysztof Opaliński zawnioskował o przesunięcie opiniowania wniosków na następną Komisję z powodu zbyt późnego ich dostarczenia 

Zbigniew Dudek stwierdził, że wnioski składają kluby sportowe i na pewno czekają na te środki, może konsultują się z innymi klubami. Radni starali się o udział w opiniowaniu tych wniosków i rozdzielaniu środków. Powyższe wnioski zawierają zadania realizowane od lipca br. więc nie ma na co czekać. Jeżeli piłka ręczną chce tylko 50 tyś. zł to na pewno z czegoś to wynika. Musimy to teraz zaopiniować aby te środki trafiły szybko do klubów.

Dorota Purgal dodała, że w ubr. ten sam klub miał przyznane 200 tyś zł więc o następne środki wystąpi później.

Radni odbyli krótką przerwę w celu zapoznania się z przekazanymi wnioskami o wsparcie finansowe. Po przerwie Prowadzący zapoznał radnych z treścią uchwały w sprawie wspierania sportu kwalifikowanego i zasugerował że klub zajmujący się sportem kwalifikowanym musi posiadać licencję Polskiego Związku Sportowego.

Wywiązała się dyskusja na temat rodzajów podmiotów uprawnionych do wydawania licencji.

Kazimierz Hałaszyński powiedział, że klub, który posiada statut, jest zarejestrowany, rozgrywa mecze w określonej lidze to reprezentuje sport kwalifikowany. W związku z tym Konfeks realizuje działalność sportu kwalifikowanego.
Zbigniew Dudek zaproponował żeby przegłosować 2 wnioski, do  których nie ma zastrzeżeń, a w sprawie Konfeksu zadać pytanie radcy prawnemu o licencje i uprawnienia Dolnośląskiego Związku Sportowego.

Paweł Frost wniósł o przegłosowanie wszystkich wniosków, szczególnie że Dolnośląski Związek Sportowy jest oddziałem PZS i ma uprawnienia do wydawania licencji.

Krzysztof Opaliński nie zgadzał się z tymi opiniami. Według niego w sporcie kwalifikowanym licencje wydaje wyłącznie PZS, w pozostałych przypadkach jest to sport amatorski.

Dorota Purgal powiedziała, że wnioski po otrzymaniu zostały niezwłocznie przekazane radnym Komisji i będą jeszcze szczególnie analizowane pod względem formalnym i merytorycznym przez służby Prezydenta.

Komisja przystąpiła do głosowania nad poszczególnymi wnioskami w wyniku czego: 
· wniosek MSPR „Siódemka” Legnica został pozytywnie zaopiniowany głosami: 8 – za,
· wniosek KS Konfeks Legnica został pozytywnie zaopiniowany głosami: 7 – za, 1 – przeciwny,

· wniosek ASPN „Miedź” Legnica został pozytywnie zaopiniowany głosami: 8 – za.
Ad. 3
Prowadzący odczytał pismo Prezesa Lubińskiego Komitetu Olimpijskiego w sprawie utworzenia  Muzeum Sportu Zagłębia Miedziowego w Zespole Szkół Technicznych i Ogólnokształcących w Legnicy – zał. nr 11. Eksponaty były zbierane od lat od pana Franciszka Hawrysza, który chce je przekazać bezpłatnie szkole w celu utworzenia Muzeum Sportu Zagłębia Miedziowego.

Komisja zapoznała się z pismem.

Więcej spraw nie wniesiono, posiedzenie zostało zamknięte.

 Wiceprzewodniczący Komisji

   Edukacji, Kultury i Sportu

         Krzysztof Opaliński
