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Pani
Wioletta Borkowska

Niepubliczne Przedszkole 

„Tęczowy Zakątek”
w Legnicy

Informuję, że w dniach od 2 do 7 czerwca 2011 r. przeprowadzona została kontrola w Niepublicznym Przedszkolu „Tęczowy Zakątek” w Legnicy przy ul. Witkiewicza 4. Zakresem kontroli objęto prawidłowość wykorzystania dotacji z budżetu miasta w 2010 r. oraz jej rozliczenia.

Na prowadzenie przedszkola w 2010 r. przekazano z budżetu miasta Legnicy dotację w kwocie 689.794 zł, w tym: wyrównanie dotacji za 2009 r. (34.881 zł).

Liczba dzieci w informacjach składanych do Urzędu Miasta na pierwszy dzień każdego miesiąca była zgodna ze stanem faktycznym. Informację składano w wymaganym terminie, tj. do dnia 7 każdego miesiąca, zgodnie z § 5 uchwały Nr XLVI/383/09 Rady Miejskiej Legnicy z dnia 26 października 2009 r. w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji niepublicznym oraz publicznym szkołom i placówkom prowadzonym przez osoby prawne i fizyczne a także trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania. Rozliczenia z wykorzystania dotacji były składane zgodnie z § 6 ww. uchwały. Stosownie do § 3 ww. uchwały składana była również informacja do Urzędu Miasta o zmianach zachodzących w liczbie dzieci uczęszczających do przedszkola, czy dzieci uczęszczające do przedszkola są mieszkańcami gminy Legnica oraz czy do przedszkola uczęszczają dzieci niepełnosprawne.
W wyniku przeprowadzonej kontroli nie stwierdzono nieprawidłowości. Dotacja wykorzystana została na dofinansowanie realizacji zadań przedszkola w zakresie kształcenia, wychowania i opieki, w tym profilaktyki społecznej, na pokrycie wydatków bieżących, stosownie do art. 90 ust. 3 d ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty. (j.t. Dz. U. z 2004 r. Nr 256, poz. 2572 ze zm). 
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