
Legnica, dnia 2 czerwca 2009 r.

OK. IV.0914-24/09

Dyrektor
Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Legnicy
Na podstawie art.187 ust.2 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych, według zasad określonych w Postanowieniu Nr 1014/08 Prezydenta Miasta Legnicy z dnia 11 stycznia 2008 r. w sprawie ustalenia regulaminu kontroli wewnętrznej, Referat Kontroli  w Wydziale Organizacji, Kadr i Kontroli w Urzędzie Miasta Legnicy przeprowadził kontrolę w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej w Legnicy (dalej MOPS) w zakresie wynagradzania kadry kierowniczej w okresie od grudnia 2006 r. do końca I kwartału 2009 r. 
Szczegółowe ustalenia kontroli zawarto w protokole kontroli podpisanym przez stronę kontrolowaną w dniu 11 maja 2009 r. W protokole kontroli, kontrolujący opisali stan faktyczny w odniesieniu do obowiązujących w badanym okresie przepisów prawa. Opisane ustalenia były oparte na przedstawionej przez dyrektora MOPS dokumentacji. 
Przeprowadzona kontrola wykazała, że na dzień 31 marca 2009 r. w 24 komórkach organizacyjnych MOPS zatrudnionych było 395 osób, co stanowiło 389,75 etatów, w tym  30 osób na stanowiskach kierowniczych i 365 osób na stanowiskach pozostałych w wymiarze 359,75 etatu. Ustalony na ten dzień  wskaźnik rozpiętości kierowania w MOPS, wyrażający liczbę osób zatrudnionych w komórce organizacyjnej (wyłączając kierownika tej komórki) w przeliczeniu na 1 zatrudnionego  na stanowisku kierowniczym kształtował się (poza dyrekcją)  w granicach od  1 do 45, w tym: DPS dla Dorosłych(24),  DPS dla Dzieci(45), Oddział - Ośrodek Opiekuńczy Nr 1(22), Oddział - Ośrodek Opiekuńczy Nr 2(17), Oddział - Ośrodek Opiekuńczy Nr 3(22), Oddział - Ośrodek Opiekuńczy Nr 4(23), Oddział - Dom Dziennego Pobytu(17), Oddział – Noclegownia(14), Oddział - Ośrodek Pomocy Terapeutycznej(12), Oddział - Ośrodek Interwencji Kryzysowej(7), Biuro Rodzinnej Opieki Zastępczej(5), Ośrodek Adopcyjno-Opiekuńczy(4), Rodzinny Dom Dziecka(1), Biuro Świadczeń Rodzinnych(17), Samodzielna Sekcja Bezpieczeństwa Informacji(5), Samodzielna Sekcja Kadr i Szkolenia(2), Biuro Prawne(1), Biuro Organizacyjne(2,67),  Biuro Świadczeń(12), Biuro Pracy Socjalnej(51), Biuro Pomocy Instytucjonalnej(6), Biuro Dodatków Mieszkaniowych(7), Biuro Finansowo-Księgowe(6,33).  
W wyniku czynności kontrolnych ustalono, że w grudniu 2006 r. w strukturze organizacyjnej MOPS funkcjonowało 9 działów, w tym 4 sekcje oraz Zespół Radców Prawnych, Administrator Bezpieczeństwa Informacji, Inspektor BHP, Audytor wewnętrzny, cztery Ośrodki Opiekuńcze, Dom Dziennego Pobytu, Noclegownia i Punkt Opieki nad Matką i Dzieckiem, Dom Pomocy Społecznej dla Dorosłych, Dom Pomocy Społecznej dla Dzieci, Ośrodek Interwencji Kryzysowej, Ośrodek Pomocy Terapeutycznej dla Dzieci i Młodzieży, Świetlica Dworcowa, Ośrodek Adopcyjno-Opiekuńczy i Rodzinny Dom Dziecka. Komórką organizacyjną kierował kierownik, a sekcją/zespołem - kierownik sekcji/zespołu. Taką strukturę ustalił dyrektor MOPS w Regulaminie organizacyjnym, zgodnie z kompetencjami wynikającymi ze statutu nadanego uchwałą Nr XL/VII/485/06 Rady Miejskiej Legnicy z dnia 26 czerwca 2006 r. w sprawie nadania Statutu Miejskiemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Legnicy. 

Stwierdzono, że w grudniu 2006 r. na stanowiskach kierowniczych zatrudnionych było  39 osób, w tym: dyrektor MOPS (1), zastępca dyrektora MOPS(2), kierownik działu(8), zastępca kierownika działu (7), kierownik sekcji (4), kierownik zespołu (1), koordynator radców prawnych(1), główna księgowa(1), zastępca głównej księgowej (1), audytor wewnętrzny(1), kierownik domu pomocy społecznej(2), zastępca kierownika domu pomocy społecznej(2), kierownik ośrodka wsparcia(6), kierownik ośrodka interwencji kryzysowej(1), kierownik Rodzinnego Domu Dziecka(1).
System wynagradzania w grudniu 2006 r. nie w pełni odpowiadał obowiązującym wówczas przepisom rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 2 sierpnia 2005 r. w sprawie zasad wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu terytorialnego (Dz. U. Nr 146, poz. 1222 ze zm.), co było kwestionowane także przez kontrolera NIK w 2006 roku.

Brak było szczegółowego uregulowania kwestii różnicowania dodatku funkcyjnego w zależności od liczby podległych kierownikowi pracowników. 

Nie znajdowało uzasadnienia w powołanym wyżej przepisie przyznawanie pracownikom dodatków służbowych. Kierownicy działów otrzymywali dodatki służbowe w wysokości 50% wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego, z tym że w jednym przypadku – w wysokości 30%. 

Od 1 stycznia 2007 r. dokonano zmian w strukturze organizacyjnej, które polegały na tym, że w miejsce dotychczasowych działów oraz Zespołu Radców Prawnych zostały utworzone biura. Łącznie powstało 10 biur. Domy pomocy społecznej, ośrodki opiekuńcze i ośrodki wsparcia – funkcjonowały odtąd jako oddziały. Łącznie powstało 10 oddziałów. Biurami kierował dyrektor biura, oddziałami - kierownik oddziału, a sekcją (zespołem) - kierownik sekcji (zespołu). Dotychczasowym zastępcom kierowników działów powierzono stanowiska głównych specjalistów. Taka organizacja obowiązywała do końca I kwartału br. z tym, że od 31.03.2009 r. w miejsce Biura Kadr i Szkolenia utworzono Samodzielną Sekcję Kadr i Szkolenia, a w miejsce dotychczasowego samodzielnego stanowiska: Administrator Bezpieczeństwa i Informacji - utworzono Samodzielną Sekcję Bezpieczeństwa Informacji. Samodzielnymi sekcjami kierował kierownik samodzielnej sekcji. 

Z wyjaśnienia dyrektora MOPS udzielonego w czasie kontroli  wynika, że likwidacji działów, ze stanowiskami kierowników i utworzenia biur, ze stanowiskami dyrektorów dokonano w celu złagodzenia skutków finansowych związanych z dostosowaniem systemu wynagradzania do rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 2 sierpnia 2005 r. i uchwały nr IV/30/07  Rady Miejskiej Legnicy z dnia 29 stycznia 2007 r. w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz zaopiniowania wartości jednego punktu w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej w Legnicy.
Dodać należy, że w statucie MOPS nie określono, jakie komórki organizacyjne może tworzyć dyrektor. Struktura organizacyjna MOPS nie podlegała zatwierdzeniu przez organ prowadzący. Decydował o niej dyrektor jednostki, a obowiązujące wówczas rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 2 sierpnia 2005 r. przewidywało tworzenie stanowisk dyrektorów biur. 

Od 1 stycznia 2007 r. system wynagradzania został dostosowany do stanu zgodnego z rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 2 sierpnia 2005 r. Opracowana została tabela miesięcznych kwot wynagrodzenia zasadniczego. Miesięczne kwoty wynagrodzenia zasadniczego ustalono jako sumę najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz iloczynu liczby punktów, określonych dla poszczególnych kategorii w tabeli punktowych rozpiętości dla poszczególnych kategorii zaszeregowania i wartości jednego punktu w złotych (z uwzględnieniem podwyższenia i obniżenia o 10% na podstawie § 3 ust.5 ww. rozporządzenia). Najniższe wynagrodzenie w I kategorii zaszeregowania w wysokości 780 zł oraz wartość jednego punktu w wysokości 4,50 zł ustaliła Rada Miejska Legnicy w Uchwale Nr IV/30/07 z dnia 29 stycznia 2007 r. w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz zaopiniowania jednego punktu w MOPS w Legnicy. 
Stwierdzono, że w wyniku zmiany zasad wynagradzania w 2007 r. obniżeniu uległy wynagrodzenia 14 pracowników zatrudnionych na stanowiskach kierowniczych w granicach od 41,40 zł do 819,30zł z tym, że największemu obniżeniu uległy wynagrodzenia dwóch zastępców dyrektora MOPS o 819,30 zł i dyrektora MOPS o 636,36 zł. 

Natomiast średnie wynagrodzenia kadry kierowniczej w 2007 r. w stosunku do wynagrodzeń w grudniu 2006 r. (bez nagród, ale z uwzględnieniem  podwyżki wynagrodzeń w październiku 2007 r.) – wzrosły w granicach od 28,40 zł do 860,26 zł, a w jednym przypadku (kierownik zespołu pielęgniarek) - zmalały o 146,64 zł. 

Zwrócono też uwagę na fakt, że od 1 września 1999 r. na stanowisku kierownika Sekcji Pomocy Instytucjonalnej (po zmianie struktury organizacyjnej – na stanowisku  kierownika Działu Pomocy Instytucjonalnej) zatrudniona była osoba nie posiadająca wykształcenia wyższego, wymaganego obowiązującym ówcześnie rozporządzeniem z dnia 9 lipca 1990 r., w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych (Dz. U. t.j. z 1993 r. Nr 111, poz. 493, ze zm.). W dniu  22.02.2007 r. dyrektor MOPS wypowiedział umowę o pracę zawartą z tą osobą z zachowaniem trzymiesięcznego okresu wypowiedzenia, po czym od dnia 1.06.2007 r. zatrudnił  na stanowisku dyrektora Biura Pomocy Instytucjonalnej. Natomiast, zgodnie z załącznikiem Nr 3 do obowiązującego wówczas rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 2 sierpnia 2005 r., poprzedzonego rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 26 lipca 2000 r.  na stanowisku dyrektora wymagane było wykształcenie wyższe. Nie można więc uwzględnić uzyskanego w czasie kontroli wyjaśnienia, iż osoba  nie spełniająca wymagań w dniu wejścia w życie ustawy z dnia 6 maja 2005 roku o zmianie ustawy o pracownikach samorządowych, ustawy o samorządowych kolegiach odwoławczych i ustawy o systemie oświaty (Dz. U. z 2005 r. Nr 122, poz. 1020) mogła na podstawie  art. 4 ww. ustawy nadal być zatrudniona na tym stanowisku i cyt. „tym samym mogła być zatrudniona na stanowisku dyrektora Biura Pomocy Instytucjonalnej nie spełniając kryteriów kwalifikacyjnych”.
Od maja 2008 r. przyznano 12 pracownikom na stanowiskach kierowniczych dodatki specjalne na czas nieokreślony w wysokości od 9% (zastępca dyrektora) do 15% wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego (dyrektorzy biur). Od lipca 2008 r. zwiększono dodatki specjalne 9 dyrektorom biur, głównej księgowej i zastępcy głównej księgowej z 15% do 25%  oraz przyznano dodatki kierownikom sekcji w wysokości 20% i kierownikom ośrodków po 10% wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego (z wyjątkiem kierowników Ośrodków Opiekuńczych Nr 1, Nr 2, Nr 3 i Nr 4 oraz kierownika Rodzinnego Domu Dziecka). Dyrektorowi Biura Prawnego w okresie od 1.06.08 r. do 31.12.08 r. przyznano dwa dodatki specjalne. Jeden w wysokości 25% wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego, przyznany na czas nieokreślony  oraz dodatek w wysokości 35% wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego przyznany przez dyrektora na czas określony od 1.06.08 r. do 31.12.08 r. W dokumentacji nie określono jakie przesłanki uzasadniały przyznanie dodatku specjalnego. Zgodnie natomiast z obowiązującym od 1 maja 2008 r. § 5a rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 2 sierpnia 2005 r.  w sprawie zasad wynagradzania pracowników  samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych jednostek samorządu terytorialnego dodatek specjalny mógł być przyznany pracownikowi z tytułu okresowego zwiększenia zakresu obowiązków służbowych lub powierzenia dodatkowych zadań albo ze względu na charakter pracy lub warunki wykonywania pracy. Na podstawie ust. 2 powołanego przepisu - w indywidualnych przypadkach dodatek specjalny mógł być przyznany na czas nieokreślony. 
Kontrola wykazała także, że w grudniu 2006 r. wypłacono pracownikom nagrody w łącznej kwocie 194 376,15 zł, w tym dla kadry kierowniczej - 112 396,67 zł. Nagrodę otrzymało 163 pracowników, w tym 32 zatrudnionych na stanowiskach kierowniczych. Rozpiętość nagród dla kadry kierowniczej wynosiła od 1 500 zł do 3 972,74 zł, z tym, że jedna osoba na kierowniczym stanowisku otrzymała 135,86 zł. Średnia kwota nagród dla osób na stanowiskach kierowniczych, to 3 512,40 zł. W 2007 r. wypłacono nagrody w łącznej kwocie 250 786,75 zł, w tym dla kadry kierowniczej - 144 880,91 zł. W 2008 r. wypłacono nagrody w  wysokości 592 959,53 zł, w tym dla kadry kierowniczej - 102 826,95 zł. W I kwartale 2009 r. za wykonywanie dodatkowych czynności na rzecz Ośrodka, polegających na porządkowaniu nowej siedziby Noclegowni i Punktu Opieki nad Matką i Dzieckiem przy ul. Przemysłowej 5 (sprzątanie, mycie okien, kompletowanie wyposażenia) dla 11 osób, w tym 2 osób na stanowiskach kierowniczych w kwotach 2 000 zł i 3 000 zł.

Z przedstawionej dokumentacji wynikało, że nagrody przyznawano w większości przypadków za wykonywanie podstawowych obowiązków pracowniczych, a nie za szczególne osiągnięcia, co było wymagane § 9 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 2 sierpnia 2005 r. Regulamin nie określał też procedury wnioskowania i przyznawania nagród. Dodać należy, że opracowanie w formie pisemnej przejrzystego systemu tworzenia funduszu nagród oraz procedury wnioskowania i przyznawania nagród było przedmiotem zaleceń sformułowanych przez Prezydenta Miasta w wyniku kontroli wynagrodzeń, przeprowadzonej w 2006 r. 

Mając powyższe na uwadze wnoszę o:

1. Opracowanie w formie pisemnej przejrzystego systemu wynagradzania pracowników MOPS z uwzględnieniem zapisów art. 39 ustawy z dnia 21 listopada 2008 r. o pracownikach samorządowych (Dz. U. Nr 223 poz. 1458).
2. Doprowadzenie do zatrudnienia na stanowisku kierowniczym osoby spełniającej minimalne wymogi kwalifikacyjne w zakresie wykształcenia, określone w Załączniku Nr 3  do obecnie obowiązującego rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 18 marca 2009 r. w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych (Dz. U. z 2009 r. Nr 50 poz. 398). 

Jednocześnie informuję, że dyrektor Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych, nadzorujący działalność Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Legnicy został zobowiązany do doprowadzenia do zmiany statutu MOPS, polegającej na określeniu, jakie komórki organizacyjne może tworzyć dyrektor, ograniczając możliwość ich tworzenia do komórek kierowanych przez kierowników wydziałów, działów, samodzielnych referatów, samodzielnych sekcji, placówek specjalistycznych i zespołów.
W terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia, kierownikowi jednostki przysługuje prawo zgłoszenia na piśmie do Prezydenta Miasta Legnicy umotywowanych zastrzeżeń w sprawie ocen, uwag i zaleceń zawartych w tym wystąpieniu.

Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń lub o działaniach podjętych w celu ich realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.

  Tadeusz Krzakowski
PREZYDENT MIASTA
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