BR.0012.2.25.2013


Protokół Nr  25/13

posiedzenia Komisji Gospodarki

z dnia 14 lutego 2013 r.

w godz. 10.00 -  12.00
Prowadzący Komisję pan   Wojciech Cichoń  przywitał wszystkich obecnych członków i zaproszonych gości na  posiedzeniu Komisji. W posiedzeniu nie uczestniczył radny Jacek Baczyński. Lista obecności w załączeniu – nr 1. 

Prowadzący przedstawił porządek posiedzenia:

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Omówienie Informacji dot. TBS - realizacja budownictwa wielorodzinnego.

4. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

5. Omówienie korespondencji. 

6. Sprawy różne .
Ad. 1

Prowadzący zapytał o uwagi do porządku posiedzenia. Wszyscy otrzymali porządek posiedzenia. Czy są uwagi.

Uwag nie było, porządek został przyjęty jednomyślnie.

Ad. 2

Prowadzący zapytał o uwagi do protokołu poprzedniego posiedzenia.

Uwag nie było, protokół został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 3

Wiceprzewodniczący Komisji  przystąpił do omawiania materiału na Komisję – Informacji  dot. TBS - realizacja budownictwa wielorodzinnego. Materiał stanowi załącznik do protokołu nr 2. 

Głos zabrała pani Jadwiga Zienkiewicz Zastępca Prezydenta Miasta Legnicy.
Jadwiga Zienkiewicz wyjaśniła, że w grudniu ubr. Komisja Gospodarki zajmowała się  szczegółowo tym tematem.  Aktualna informacja to  uzupełnienie danych o rok 2012.W ramach porozumienia gminy z  TBS realizowany jest ostatni budynek przy ul. Złotoryjskiej przeznaczony na 59 mieszkań. Poinformowała, że zmienia się polityka państwa w kwestii budowy mieszkań TBS. Inwestycje finansowane były z  Krajowego Fuduszu  Mieszkaniowego, który został zlikwidowany. Z tego względu  nie ma możliwości na uzyskanie preferencyjnych warunków  na budowę  tego typu mieszkań. Omówiła wysokość udziału gminy, TBS-u i wielkości partycypacji mieszkańców wynajmujących mieszkania. Poinformowała, że aktualnie przygotowywany budynek będzie skończony w IV kwartale br. Docelowo na tych gruntach mogą  powstać jeszcze 3 budynki, a  na mieszkania oczekuje w Legnicy ponad 1300 osób. Mieszkania w TBS-ach są pod klucz, gdyż są wykończone , posiadają całą armaturę, kafle, podłogi. Decyzje czynszowe podejmuje Zgromadzenie Wspólników Towarzystwa. Na tym terenie ma powstać biuro TBS, które  obecnie mieści się przy ul. Zielonej.

Ewa Szymańska zapytała jak długo będą budowane mieszkania w tym systemie.

Jadwiga Zienkiewicz odpowiedziała, że TBS ma plany i  docelowo na terenie Lasku Złotoryjskiego ma powstać 5 budynków. Takie są plany, ale nie wiadomo jak nasze państwo to będzie rozwijało. Na razie dla takiego budownictwa skończyło się „zielone światło”, TBS chce przynajmniej  oddawać rocznie jeden budynek i w tym celu będzie musiało korzystać z usług innych banków.

Wojciech Cichoń stwierdził, że szkoda , że nie ma sprzyjających warunków do budowania takich mieszkań, a  jest to oferta dla tych którzy nie są w stanie zadłużyć się na kilkadziesiąt lat.

Jan Szynalski zapytał o prywatyzację tych mieszkań.

Jadwiga Zienkiewicz poinformowała, że nie ma takiej decyzji i takich przepisów. Prawo  zakłada , że są to mieszkania na wynajem i stąd mają być rotacje mieszkańców w tych budynkach.

Jan Szynalski zapytał o poziom zadłużenia w tych lokalach.

Jadwiga Zienkiewicz wyjaśniła, że jest to niewielki procent i nie stanowi problemu. Do tej pory był jeden wyrok eksmisyjny, a  zadłużenia jeśli są, to  są krótkoterminowe.

Wiceprzewodniczący Komisji zaproponował przyjęcie omawianej .Informacji. 
Komisja przyjęła Informację dot. TBS - realizacja budownictwa wielorodzinnego.

.

Ad. 4

Prowadzący przystąpił do opiniowania materiałów sesyjnych.

· Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Legnicy w roku 2012 - XXIX/1 

Dyrektor Wydziału Zdrowia i Polityki Socjalnej Leszek Śliwak powiedział, że materiał o realizowaniu pomocy społecznej przedstawiany jest obligatoryjnie Radzie corocznie. 

Nikt nie miał pytań.

Komisja przyjęła powyższy materiał.
· Sprawozdanie z realizacji „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Legnica w 2012 r.” -  XXIX/2.

Prowadzący poprosił o zadawanie pytań.

Jadwiga Zienkiewicz wyjaśniła, że jest to pierwszy rok funkcjonowania tego programu. W marcu radni otrzymają kolejny program opieki nad zwierzętami bezdomnymi.
Jan Szynalski pochwalił prowadzone schronisko, które realizuje swoje zadania i pomaga bezdomnym zwierzętom. Powiedział, że schronisko w porównaniu do innych gmin, prowadzone jest wzorowo  Ż opieki nad tymi zwierzętami  Legnica wypada bardzo dobrze.

Wiceprzewodniczący zaproponował  przyjąć sprawozdanie.

Komisja przyjęła powyższe Sprawozdanie.

Wiceprzewodniczący Komisji poinformował, że projekty uchwał otrzymali wszyscy.

· projekt uchwały w sprawie utworzenia stałych obwodów głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych na terenie miasta Legnicy – 1/XXIX 

Nie było pytań i uwag.
W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami:  11– za.

. 
· projekt uchwały w sprawie nadania nazw, zmian ulic oraz zmian placów na obszarze miasta Legnicy – 2/XXIX.
Nie było pytań i uwag.
W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 11– za.

· projekt uchwały w sprawie zmiany załącznika do uchwały w sprawie, Regulaminu Cmentarzy Komunalnych Gminy Legnica – 3/XXIX.
Ewa Szymańska zadała pytanie o szczegóły tej decyzji i jak będzie obecnie będzie odbywał się transport osób niepełnosprawnych.
Jadwiga Zienkiewicz wyjaśniła, że do tej pory firmy usługowe musiały zapłacić i wjeżdżały. Osoby niepełnosprawne mogły też wjeżdżać na teren cmentarza. Osób uprawnionych z legitymacją  jest coraz więcej, takie osoby wjeżdżały ale  skała była za duża. Nadużywano tego przywileju, szczególnie przed Świętami Wszystkich Zmarłych. Nie ma takiej praktyki w innych miastach. Obecnie firmy usługowe nadal będą mogły wjeżdżać za opłatą.
Tadeusz Krzakowski powiedział, że dochodziło do trudnych sytuacji tarasowania drogi, przeszkadzania  pieszym i służbom komunalnym. Przewiduje się inne rozwiązania ale nowe propozycje musi przedstawić spółka LPGiK.

Ewa Szymańska zapytała o to jak rozwiązać sytuację osoby niepełnosprawnej mającej naprawdę trudności z poruszaniem się po cmentarzu.
Paweł Frost wypowiedział się na ten temat i jego zdaniem likwidacja  tego przywileju  dla osób niepełnosprawnych jest zła, gdyż takie osoby powinny mieć taką możliwość. Złożył propozycję żeby zostawić taki przywilej dla osób mających uprawnienia, ewentualnie z zakazem wjazdu w okresie Świąt Wszystkich Zmarłych.
Sławomir Skowroński powiedział, że trzeba doprecyzować ten zapis, tak żeby osobom niepełnosprawnym poruszającym się na wózkach, zostawić takie uprawnienie z wyłączeniem czasu świątecznego.

Tadeusz Krzakowski wyjaśnił, że miasto organizuje transport dla osób niepełnosprawnych i taki samochód będzie mógł zawsze wjechać. Ewentualnie dodatkowo usługę taką będzie pełnić inny partner.

Krzysztof Ślufcik powiedział, że to jest trudna sytuacja, po cmentarzu jeżdżą samochody i przeszkadzają pieszym. Trzeba to zmienić.

Jan Szynalski podzielił  pogląd, że trzeba to zmienić ale wyznaczyć jeden dzień w tygodniu żeby była możliwość, dla tych którzy mają np. ustawić ławkę lub uporządkować grób.

Tadeusz Krzakowski powiedział, że cmentarz wymaga zachowania powagi, wjazdy na cmentarz są uregulowane poprzez ustalony cennik w regulaminie. Jest możliwość wjazdu dla samochodów uprzywilejowanych do transportu osób niepełnosprawnych i  jest to realizowane na wniosek zainteresowanych osób czy organizacji.

Ewa Szymańska stwierdziła , że teraz uchwali się  regulamin a potem trzeba będzie zastanawiać się nad jego organizacją.
Tadeusz Krzakowski powiedział, że jest pomysł np. poprzez zakup meleksów, trwają obecnie  rozmowy z partnerami, o tym czy te usługi  będą płatne, jeszcze nie wiadomo.

Paweł Frost dobrze by było żeby organizację takiego transportu dla osób niepełnosprawnych  wpisać to do regulaminu.

Grażyna Pichla dodała, że są również osoby starsze z trudnościami w poruszaniu się ale nie mające grupy i znaczka. Zapytała o transport meleksami, w jakie dni i godziny będzie się odbywał.
Tadeusz Krzakowski poinformował, że zarządca cmentarza rozwiąże to samodzielnie ale musi zmieścić się w kosztach spółki.
Po wyczerpaniu dyskusji radnych, w  głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 8 – za, 2 -  przeciwne 1 – wstrzymujące się.

· projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Legnickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej – obszar Legnica - 4/XXIX.
Nie było pytań i uwag.
W głosowaniu Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały głosami: 10- za.

· projekt uchwały w sprawie w sprawie wskazania wiceprzewodniczącego do wykonywania czynności związanych z wyjazdami służbowymi przewodniczącego Rady – - 5/XXIX
Prowadzący zaproponował zapoznanie się z projektem uchwały, ponieważ Przewodniczący Rady na sesji wyznaczy osobę do tych czynności.
Komisja zapoznała się  z powyższym projektem uchwały.
Ad. 5

Nie było korespondencji do Komisji.
Ad.6

Ewa Szymańska podjęła temat wydawania przez miasto nowej gazety wychodzącej raz w miesiącu. Skrytykowała koszt tego wydatku stwierdzając, że za te pieniądze można by było kupić np. jeden meleks na cmentarzu. Zamieszczane informacje są dostępne w innych bezpłatnych gazetach dlatego to nie przynosi korzyści mieszkańcom. Zawnioskowała żeby Komisja Rewizyjna zajęła się kontrolą celowości wydawania tej gazety. Zadała pytanie kto tym zajmuje się, kto redaguje, kto to drukuje.

Jadwiga Zieniewicz poinformowała, że inne gminy i miasta wydają również takie gazety i to mieści się w zadaniach gminy o obowiązku informowania mieszkańców o ważnych sprawach miasta. Gazety bezpłatne to rzecz powszechna i uzasadniona.

Sławomir Skowroński poparł wypowiedź radnej. Powiedział, że napisał w tej sprawie interpelację. Jego zdaniem Prezydent spotyka się z mieszkańcami, funkcjonuje strona internetowa Urzędu gdzie zamieszcza się dużo bieżących informacji.  Poza tym, miasta nie stać  na dodatkowe zadania, jest kryzys i należy ograniczać wydatki. Naszej gminy nie stać na wydawanie takiej gazety przy mediach jakie mamy.

Jadwiga Zienkiewicz wyjaśniła, że na spotkaniu z mieszkańcami były głosy o złej komunikacji, a większość ludzi nie korzysta z internetu i taka gazeta będzie przydatna. Naszym mieszkańcom należy się. takie źródło informacji.
Sławomir Skowroński dodał, że nakład może być za duży, gazety na rynku prasowym padają i nie jest prawdą, że tak dużo ludzi czyta gazety.

Paweł Frost powiedział, że ten wniosek będzie badany przez Komisję Rewizyjną  pod względem celowości. Jego zdaniem promocja zakłada inne cele, gdyż powinna być skierowana na zewnątrz, do inwestorów i innych podmiotów. 

Lesław Rozbaczyło ocenił gazetę, że jest wydawana na dobrym poziomie. Ludzie starsi nie korzystają z internetu, a czytają różne informatory. Ten nośnik ma charakter informacyjny i jest potrzebny. Gazeta powinna zamieszczać reklamy żeby miasto odciążyć z kosztów. Tę gazetę można poszerzyć o dodatkowe informacje o pracy radnych.

Jan Szynalski stwierdził, że jest to pierwszy numer i będzie się zmieniał,  trzeba dać temu przedsięwzięciu szansę, nie oceniajmy na podstawie jednego numeru. W budżecie jest zadanie promocji, są przeznaczone na to środki w roku 2013. Poobserwujmy  to zadanie, do ludzi trzeba docierać, a z internetu korzystają głównie ludzie młodzi. Starsi wolą słowo pisane. Poczekajmy. 

Wojciech Cichoń zgodził się z poprzednikiem i powiedział, że potrzebne są takie wydania gdyż dziennikarze piszą pod kątem siebie, nie zawsze przedstawiając sprawy obiektywnie. Ta gazeta ma być źródłem rzetelnej informacji dlatego trzeba dać jej szansę.

Prowadzący przeprowadził głosowanie wniosku przedstawionego przez radną Ewę Szymańską. Wniosek radnej Szymańskiej w załączeniu.

Komisja przyjęła wniosek głosami: 8  - za, 3 - przeciwne. 

Wniosek został przekazany do realizacji Komisji Rewizyjnej.
Po wyczerpaniu porządku posiedzenia  Wiceprzewodniczący Komisji zamknął posiedzenie Komisji.
Projekty materiałów sesyjnych znajdują w teczce XXIX sesji Rady Miejskiej Legnicy z 25.02.2013 r.
Wiceprzewodniczący Komisji

           Gospodarki 
         Wojciech Cichoń
Protokołowała:

Katarzyna Sosnowska

PAGE  
4

