Legnica, dnia 2 lutego 2012 r.

OK.1711.57.2011.XIV
                                                           Pan
                                                                                Grzegorz Szczepaniak
                                                                                Dyrektor

                                                                                Legnickiego Centrum Kultury
                                                                                w Legnicy                 
Informuję, że w dniach od 28 grudnia 2011 r. do 5 stycznia 2012 r. w Legnickim Centrum Kultury w Legnicy, przy ul. Chojnowskiej 2 została przeprowadzona kontrola w zakresie prawidłowości wykorzystania dotacji z budżetu miasta w 2010 r.

Szczegółowe ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole podpisanym w dniu 20 stycznia 2012 r. Wynika z nich, że dotacja podmiotowa otrzymana z budżetu Miasta Legnicy w 2010 r. w kwocie 3 237 700,00 zł stanowiła 79,49% przychodów instytucji kultury (4 072 892,44 zł). Uzyskane przychody zostały wykorzystane na prowadzenie działalności kulturalnej. Koszty były celowe i dokonywane w sposób oszczędny oraz umożliwiający ich terminową realizację, zgodnie z art. 44 pkt 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz.U. Nr 157, poz.1240). W badanym okresie nie wystąpiły zamówienia o wartości powyżej 14 000 euro. Zamówień o wartości do 14 000 euro udzielano po przeprowadzeniu badania rynku zgodnie z wewnętrznym regulaminem zamówień publicznych, do których nie mają zastosowania przepisy ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych. W opisach faktur brak było informacji o zastosowanym trybie ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U. Nr 19, poz.177 ze zm.) lub podstawie prawnej pominięcia przepisów tej ustawy przy realizacji zakupów.

Koszty ponoszone były zgodnie z planem finansowym instytucji, opracowanym  zgodnie z wzorem w Załączniku nr 9 do Postanowienia Nr 2727/09 Prezydenta Miasta Legnicy z dnia 11 sierpnia 2009 r. 

O przebiegu wykonania planu finansowego informowano Prezydenta Miasta  stosownie do obowiązku wynikającego z art. 265 ww. ustawy o finansach publicznych. 

W celu wyeliminowania stwierdzonego uchybienia, zalecam realizację następującego wniosku pokontrolnego:

1) Na fakturach umieszczać informację o zastosowanym trybie ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U. Nr 19, poz.177 ze zm.) lub podstawie prawnej pominięcia przepisów tej ustawy przy realizacji zakupów.

Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń lub o działaniach podjętych w celu ich realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.    
Do wiadomości:

1. adresat

2. Pani Dorota Purgal Z-ca Prezydenta Miasta Legnicy

3. a/a                                                                                                    
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