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Protokół nr 12/10/2007

posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

z dnia 9 listopada 2007 r.

w godz. 1000 – 1300
Posiedzenie otworzył i prowadził przewodniczący komisji pan Kazimierz Hałaszyński.
W posiedzeniu udział brali członkowie komisji oraz zastępca prezydenta pani Jadwiga Zienkiewicz, dyrektor  Inwestycji Miejskich pani Grażyna Litwin, dyrektor Wydziału Oświaty i Sportu pan Tadeusz Spendowski i Jego pracownik pan Jerzy Mazurek Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Nieobecni usprawiedliwieni: pani Bogumiła Słomczyńska, pan Wojciech Cichoń, pan Mieczysław Stembalski


Po powitaniu radnych oraz gości przewodniczący stwierdził kworum i przystąpił do realizacji porządku obrad.

1. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia komisji.

2. Realizacja zadań inwestycyjnych i remontowych w placówkach oświatowych.

3. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.

4. Korespondencja kierowana do komisji.

5. Sprawy różne.

Ad – 1) Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia komisji.

Protokół przyjęto bez uwag, przez aklamację.

Ad – 2) Realizacja zadań inwestycyjnych i remontowych w placówkach oświatowych .

Informacja IM. 0063 – 5/1/07  z dnia 29.10. 2007 r. – załącznik nr 2.

Informacja OS. I.0063 – 3/14/07 z dnia 5.11.2007 r.– załącznik nr 3.

Informacje otrzymali wszyscy członkowie komisji.

Powyższe materiały omówiła pani Grażyna Litwin dyrektor Wydziału Inwestycji Miejskich oraz pan Tadeusz Spendowski dyrektor Wydziału Oświaty i Sportu. Zapewnili radnych, że nie ma zagrożenia z wykonaniem zadań zaplanowanych do realizacji w 2007 r.

Radny Zbigniew Dudek wyraził obawy co do realizacji wymienionych wszystkich zadań w tym roku, ponieważ zaangażowanie finansowe jest tylko na poziomie 58%  a w niektórych szkołach nawet na poziomie 32%. Pytał również co się stanie jeśli te środki nie zostaną wykorzystane w tym roku i czy one zostaną na kolejny rok. Kolejne pytanie radnego dotyczyło wymiany okien w SP nr 7 w środku zimy. 

Pani Grażyna Litwin uspokoiła radnego, że nie ma obawy, ponieważ zaangażowanie rzeczowe jest znacznie wyższe niż finansowe. To że nie ma wyfakturowania, to nic nie szkodzi, bo te środki są w gminie na lokacie i w momencie kiedy przyjdą faktury a przyjadą w listopadzie i grudniu, to je uruchomimy. Środki nie wykorzystane w tym roku pozostaną na koncie gminy na następny rok. 

Odnośnie wymiany okien w środku sezonu grzewczego – takie wymiany były już robione i nie było skarg z tego powodu. Wymienia się okna po lekcjach , dokonuje się ich obróbki natomiast  malowanie pozostawia się na okres późniejszy. 

Radny Krzysztof Opaliński uważa, że dużo zostało zrobione w kwestii remontów i inwestycji w oświacie  ale do zrobienia pozostało jeszcze więcej a przede wszystkim należy zmienić hierarchię priorytetów, bo nie pokrywa się ona z potrzebami. Ponadto radny pytał kto i na jakiej zasadzie przygotowuje wnioski inwestycyjne i remontowe, z kim przeprowadzane są konsultacje odnośnie wymogów sal gimnastycznych, dlaczego firma „Kobeks” prowadzi jednocześnie dwie inwestycje; budowę stadionu i sali gimnastycznej na ul. Radosnej, kto pozwolił na dobudowanie trybuny w tej szkole skoro sala jest za mała na przeprowadzanie jakichkolwiek zawodów sportowych i  po co podgrzewana woda w basenie na ul. Radosnej, dlaczego rozpoczęto modernizację obiektów sportowych w kilku szkołach naraz, kto wydał pozwolenie na budowę basenu na ul.  Mazowieckiej niezgodnego z wymogami, dlaczego zaniechano budowy kompleksu sportowego na os. Piekary przy rondzie , dlaczego kosze do siatkówki zawieszone są pół metra za wysoko, dlaczego nie ma miejsca dla kobicow przy boisku Zespołu Szkół Integracyjnych. W kwestii stadionu, radny pytał dlaczego przy stadionie na 6 tys. ludzi planuje się parking tylko na 150 samochodów i dlaczego planuje się sztuczną trawę, skoro nie można na niej rozgrywać zawodów.  Odnosząc się do Wieloletniego Planu Inwestycyjnego twierdził, że wśród zadań inwestycyjnych wpisano ciurkiem szkoły ale pominięto te, które wymagają nakładów, jak np. SP 16, „Spożywczak”, „Rolnicza” czy boisko przy Zamku i dlaczego daje się ogromne pieniądze dla  II LO skoro jest tam najlepsza baza sportowa. Zdaniem radnego największy nacisk powinno się kłaść na sale, bo jeśli klasa jest za mała to nic się dzieciom nie stanie, ale jeśli nie ma sali gimnastycznej, to niestety przekłada się to na wyniki sportowe i na stan zdrowotny dzieci - i  stąd wady postawy.

Zastępca prezydenta pani Jadwiga Zienkiewicz odniosła się do pytania dotyczącego Wieloletniego Planu Inwestycyjnego. Wyjaśniła, że plan nie został uchwalony przez Radę i wszystkie sugestie radnych będą wzięte pod uwagę.

Pani Grażyna Litwin odpowiedziała kolejno na wszystkie pytania radnego. Wyjaśniła kto i w jaki sposób formułuje i składa zadania inwestycyjne i remontowe oraz z kim są konsultowane. Zapotrzebowanie na wykonanie zadań inwestycyjnych składają dyrektorzy jednostek. W ramach każdej umowy jest zastrzeżenie, że  wszystko musi być uzgadniane z użytkownikiem szkoły czyli dyrektorem, Niejednokrotnie wymuszaliśmy na nauczycielach w-f montaż niektórych urządzeń, bo dzisiaj ten program jest zupełnie inny niż kiedyś był. Odnośnie regulacji koszy – podwieszenie kosza do zrealizowanej inwestycji nie jest takie proste bo jest to ingerencja w konstrukcję i dlatego mamy kosze najazdowe. Odnośnie wykonawcy stadionu i sali na ul. Radosnej wyjaśniła, że gminę obowiązuje ustawa o zamówieniach publicznych i do każdego zadania inwestycyjnego musi być ogłoszony przetarg. Taki przetarg ogłaszany jest w Krajowym Biuletynie Publicznym i zgłaszają się wykonawcy z różnych miast a naszym zadaniem jest  wyłonienie oferty najtańszej ale i najlepszej. Nie można wybierać wykonawcy po uważaniu, lecz tego który spełnia warunki określone w przetargu. Odnośnie wymiarów sal gimnastycznych, boisk szkolnych oraz koszy na sali – żadne przepisy Polskiego Związku Sportowego nie dotyczą wprost szkół. Wykonując zadania kierujemy się rozporządzeniem Ministra Oświaty i realizujemy w pierwszej kolejności obiekty oświatowe. Sala gimnastyczna na ul. Radosnej nie musi mieć parametrów sali sportowej bo to jest sala gimnastyczna a nie sportowa i nie będą się tam odbywały się zawody sportowe. Dlatego wystarczy, że spełnia wymogi do gry w piłkę nożną i ręczną. Odnośnie sal korekcyjnych – właśnie pod trybuną znajdzie swoje miejsce sala korekcyjna wad postawy.

Odnośnie basenu na Mazowieckiej, należy zwrócić uwagę, że jest to obiekt stary, który został przejęty jako zrzut, który trzeba było reanimować i to gmina doprowadziła go do używalności. Sprawa lokalizacji stadionu na os. Piekary - żaden plan zagospodarowania przestrzennego nie wskazywał lokalizacji stadionu w tym miejscu i gmina nigdy nie miała wizji budowy stadionu w tym miejscu. Odnośnie parkingu przy stadionie – tyle będzie miejsc ile się zmieści, by nie wycinać drzew. Sytuacja się poprawi z chwilą skomunikowania wszystkich dróg i na ul. Bielańskiej pojawią się miejsca parkingowe. Odnośnie boisk przy stadionie – tartan i sztuczna trawa  to wymóg unijny i takie boisko ze sztuczną trawą będzie wykorzystywane przez cały rok. Tam gdzie jest boisko marsowe zaplanowane jest boisko z trawy naturalnej i tam będą rozgrywane te dyscypliny, które wymagają trawy naturalnej. Na zakończenie odniosła się do modernizacji basenu na ul. Mazowieckiej i do podgrzewanej wody. Odnośnie basenu na ul. Mazowieckiej  - w PWSZ budowany będzie basen pełno wymiarowy tak więc budowa kolejnego basenu byłaby nie na miejscu, dlatego aby przedłużyć  sezon korzystania z basenu  aż do  września postanowiliśmy w ramach modernizacji  zrobić podgrzewana wodę. 

Pan Tadeusz Spendowski przedstawił wykaz szkół w których wykonano lub wykonywane są prace remontowe, dociepleniowe oraz wymiana okien.
Odnośnie boiska szkolnego w szkole przy Zamku Piastowskim wyjaśnił, że  boisko jest używane przez młodzież, poza tym jest tam dwie sale gimnastyczne i dzieci maja gdzie ćwiczyć. Dodał, że jeśli chodzi o boiska, to są one budowane zawsze od początku do końca.

Radny Krzysztof Opaliński odpowiedział, że nie kwestionuje tego co zostało zrobione, ale wolałby, aby nie wyłączać sal gimnastycznych w okresie zimowym .
Radny Zbigniew Dudek uważa, że rozciąganie inwestycji w czasie jest mało zasadne i dlatego jest za tym, aby jedno zadanie zakończyć a dopiero potem drugie zacząć. Podobnie ma się sprawa basenów – warto pomyśleć czy budowa odkrytych basenów jest uzasadniona, bo tak naprawdę legniczanie mają gdzie się kapać, bo mają do dyspozycji odkryte kąpieliska. Radny uważa, że najpierw należy ciągu roku zinwentaryzować wszystkie potrzeby remontowe i dopiero później ustalać priorytety - czyli trzeba mieć nie tylko wieloletni plan inwestycyjny, ale również wieloletni plan remontowy.

Nie zgłoszono innych pytań.

Przewodniczący zaproponował przyjęcie do akceptującej wiadomości informacji nt. realizacji zadań inwestycyjnych i remontowych w placówkach oświatowych

Nie zgłoszono sprzeciwu., informacje zostały przyjęte. 

Ad - 2) Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych

Uwaga. Wszystkie materiały sesyjne są załącznikami do protokołu sesji nr XVI/07 z dnia 29 listopada 2007 r.

Analiza oświadczeń majątkowych radnych Rady Miejskiej Legnicy - początkowych  i rocznych za 2006r. 

Nie wniesiono uwag. Komisja przyjęła do wiadomości informację.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy Gminy Legnica z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2008 – druk 1/XVI.

Radny Krzysztof Opaliński przypomniał, że w maju br. złożył wniosek o przedstawienie tego programu  w miesiącu październiku po to, aby kluby mogły wcześniej otrzymać finansowe wsparcie, tymczasem prezydent zaproponował ten temat na listopad i Rada to zaakceptowała. Ta sytuacja spowodowała, że kluby nadal nie otrzymają tego wsparcia na czas i przez co najmniej trzy miesiące nowego roku  pozostaną bez pieniędzy. U nas twierdziło się, że takiej uchwały nie można podjąć przed przyjęciem  uchwały budżetowej, tymczasem we Wrocławiu taką uchwałę już podjęto (pokazał stosowną uchwałę). 

Nie wniesiono innych uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając, kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Stosunkiem głosów: 6 – za, 0 – przeciw, 1 – wstrzymujący komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Założeń do planu zaopatrzenia gminy w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla miasta Legnicy – druk 2/XVI.
Zastępca prezydenta pani Jadwiga Zienkiewicz poinformowała, że na Komisji Gospodarki i Rozwoju Miasta i na sesji Rady odbędzie się multimedialna prezentacja tego planu. Jest to wypełnienie obowiązku wynikającego z ustawy Prawo energetyczne. 

Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając, kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Stosunkiem głosów: 7 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Projekt uchwały w sprawie przedłożenia oświadczenia lustracyjnego – druk 3/XVI.
Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając, kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Stosunkiem głosów: 7 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku o rozwiązanie stosunku pracy z radnym Rady Miejskiej Legnicy – druk 4/XVI.

Radny Jan Kurowski, dla jasności sprawy, zaproponował zadanie pytania kto jest za nie wyrażaniem zgody na rozwiązanie stosunku pracy z radnym.

Nie zgłoszono sprzeciwu.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając, kto jest za nie wyrażaniem zgody na rozwiązanie stosunku pracy z radnym.

Stosunkiem głosów: 7 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja nie wyraziła zgody na rozwiązanie stosunku pracy z radnym. 

Projekt uchwały w sprawie określenia wzorów informacji i deklaracji podatkowych podatku rolnego i podatku leśnego – druk 5/XVI.
Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając, kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Stosunkiem głosów: 7 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Projekt uchwały w sprawie opłaty od posiadania psów – druk 6/XVI.
Radny Zbigniew Dudek zaproponował zamianę słów w § 3. Zamiast słów „ w przypadku nabycia psa” zapisać „przypadku wejścia w posiadanie psa”.

Pani Jadwiga Zienkiewicz odpowiedziała, że weźmie pod uwagę sugestię radnego.

Nie wniesiono innych uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając, kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Stosunkiem głosów: 7 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Projekt uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości oraz określenia formularzy na podatek od nieruchomości – druk 7/XVI.

Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając, kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Stosunkiem głosów: 7 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Projekt uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od środków transportowych – druk 8/XVI. 

Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając, kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Stosunkiem głosów: 7 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu pomocy regionalnej na wspieranie nowych inwestycji przeznaczonych dla małych i średnich przedsiębiorców prowadzących działalność gospodarczą na terenie Legnicy – druk 9/XVI.
Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając, kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Stosunkiem głosów: 7 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Projekt uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych z terenu nieruchomości oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych – druk 10/XVI.-  

Zastępca prezydenta pani Jadwiga Zienkiewicz omówiła projekt uchwały. Wyjaśniła, że projekt nie zmienił się jedynie zostało rozszerzone uzasadnienie o tabelę obrazującą górne stawki opłat. Do tego uzasadnienia będzie przedłożona autopoprawka, ponieważ zmieniły się stawki w Lwówku Śląskim. Pani Prezydent zwróciła się do radnych z prośbą o pochylenie się nad uchwałą i pozytywne jej zaopiniowanie tym bardziej, że LPGK chce wejść szeroko w inwestycję budowy zakładu 

Radny Jan Kurowski przedstawił stanowisko Klubu PiS  - klub zgodzi się na podwyżkę ale pod warunkiem rozłożenia jej na dwie raty – teraz 60 % a w przyszłym roku 40% oraz wyjaśnienie powodów dlaczego przez kilka lat nie podwyższano tej stawki. Dodał, że Klub nie kwestionuje zasadności podwyżki tylko jej wysokość i sposób w jaki się to robi.  Dlatego chce rozłożenia jej na dwie raty oraz zapisania tych warunków w uchwale. 

Pani Zienkiewicz odpowiedziała, że we wcześniejszych kadencjach była propozycja podniesienia górnych stawek ale Rada nie wyraziła zgody na ich podniesienie i dlatego od 2001 roku nie były one zmieniane. Obecny projekt idzie dalej ponieważ, wprowadza stawkę odbioru odpadów komunalnych selektywnie gromadzonych, czego nie było w poprzedniej uchwale.

Odnośnie rozłożenia wysokości tej opłaty na dwie raty - sugestie radnego przekaże panu prezydentowi .

Radny Jacek Baczyński proponował zwiększenie ilości pojemników, bo nie wszędzie one są oraz zwiększenie selekcji odpadów – pojemniki na papier, szkło, plastik, makulaturę, gruz, śmieci z gospodarstw itp. 

Pani Jadwiga Zienkiewicz odpowiedziała, że ilość pojemników jest sukcesywnie zwiększana i dąży się do tego aby były one wszędzie. 

Radny Zbigniew Dudek również opowiedział się za podziałem górnej stawki na dwie raty, ponieważ uniknęłoby się syndromu 100% podwyżki, który wywołuje niezadowolenie mieszkańców. Odnośnie wysokości stawki, uważa, że ustawienie tak wysoko górnej stawki może utrudnić zarządcom negocjacje.

Pani Jadwiga Zienkiewicz dodała, że podniesienie górnej stawki opłat wynika nie tylko z podniesienia opłaty marszałkowskiej z 15 zł. na 75 zł/tonę ale również ze wzrostu innych opłat wynikających ze wzrostu jakości pracy. Pozostawienie stawki na tym samym poziomie mogłoby doprowadzić do tego, że LPWiK wystąpi do gminy o odszkodowanie.

Radny Jan Kurowski proponował podzielenie tej stawki na dwie raty i sprawdzenie reakcji  firm wykonujących usługi w zakresie usuwania odpadów. 

Nie wniesiono innych uwag. 

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając, kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Stosunkiem głosów: 3 – za, 4 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja negatywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia miasta Legnicy do Europejskiego Centrum Ochrony Środowiska – Stowarzyszenie Inicjatyw Ekologicznych w Tarnowie – druk 11/XVI.
Pani Jadwiga Zienkiewicz przybliżyła projekt uchwały. Dodała, że projekt przedstawiono sondażowo jako materiał informacyjny z opcją podjęcia uchwały.

Radny Jacek Baczyński pytał ilu członków liczy Stowarzyszenie, jakie korzyści będzie miała gmina z tego tytułu i na jakiej zasadzie będziemy przyjęci  - czy jako członek zwyczajny czy wspierający.

Pani Jadwiga Zienkiewicz wyjaśniła, że założycielami jest 9 miast z całego kraju. Odnośnie korzyści, w każdym rocznym sprawozdaniu są opisane korzyści wynikające z przystąpienia do poszczególnych stowarzyszeń i związków. Niemniej jednak są to ewidentne korzyści. 

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając, kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Stosunkiem głosów: 5 – za, 1 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu miasta Legnicy na rok 2007 - druk 12/XVII.
Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając, kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Stosunkiem głosów: 6– za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Projekt uchwały w sprawie Statut Legnicy  –  druk 13/XVI. 

Radna Ewa Czeszejko-Sochacka odniosła się do wniosków przewodniczącego Rady  a w szczególności do wniosku  dotyczącego § 29 ust 3 Statutu Legnicy ograniczającego prezydentowi i radnym czas wystąpienia na sesji Rady oraz § 42 ust 3 , w którym proponuje się dodanie zdania mówiącego, że brak opinii merytorycznej w oznaczonym terminie nie wstrzymuje biegu rozpatrzenia projektu uchwały. Radna zakwestionowała obie propozycje argumentując tym, że ograniczenie prezydentowi lub radnym czasu wystąpienia nie pozwoli na sprawne i merytoryczne przedstawienie wszystkich argumentów a w przypadku drugiej propozycji taki zapis może mieć nieodwracalne skutki w budżecie. W związku z powyższym jest przeciwna propozycji dotyczącej § 29 ust 3 a do propozycji dotyczącego § 42 ust 3 proponuje dodanie zdania „ za wyjątkiem projektów uchwał skutkujących w miasta”.

Radny Jacek Baczyński, wiceprzewodniczący Komisji Kapituły i Statutu poinformował, że komisja ma odnieść się tylko i wyłącznie do wersji przedstawionej przez Komisję Kapituły i Statutu a nie do propozycji przewodniczącego Rady.

Po tych argumentach radna zrezygnowała z przedstawienia wniosków na piśmie.

Innych uwag nie wniesiono.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając, kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Stosunkiem głosów: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru ograniczonego ulicami: Chojnowska, Pancerną, Lotniczą i Samuela Bogumiła Lindego w Legnicy – dla części terenu 2U, Mw, A -– druk 14/XVI  wraz z autopoprawką.
Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając, kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Stosunkiem głosów: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w rejonie ulicy Sudeckiej (Piekary B) w Legnicy dla terenu położonego w rejonie ulic Kedywu i Jana Stanisława Jankowskiego – druk 15/XVI.
Nie wniesiono uwag.

Przewodniczący postawił pod głosowanie projekt uchwały pytając, kto jest za jego pozytywnym zaopiniowaniem.

Stosunkiem głosów: 5 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Ad – 4) Korespondencja kierowana do komisji.

Ad – 5) Sprawy różne.

Komisja zapoznała się z korespondencją:

· propozycjami tematów do planu pracy sesji i komisji Rady na rok 2008 ( OK.VI.0114 -79/07 z dnia 02.11.2007 r.).

· Międzyszkolnego Uczniowskiego Klubu Sportowego w sprawie powołania sekcji piłki raczej dziewcząt (MUKS/31/07 z dnia 26.10.2007 r.) – załącznik nr 4,
· dyrektora Teatru Modrzejewskiej w Legnicy w sprawie zwiększenia w bieżącym roku dotacji o kwotę 300 tys. zł. dla Teatru ( pisma z dnia 2 i 6  listopada 2007 r.) załącznik nr 5 i 6,,

Po przeanalizowaniu korespondencji oraz po dyskusji, komisja zwróciła się do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej z prośbą o umieszczenie w planie pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2008 przeprowadzenia kontroli finansowej w dwóch jednostkach kultury: Teatrze im Heleny Modrzejewskiej i Legnickim Centrum Kultury.

Nie wniesiono innych spraw do rozpatrzenia.

Porządek obrad wyczerpano.

Przewodniczący podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu po czym posiedzenie zamknął.

Protokołowała Zofia Szwedyk.

Przewodniczący Komisji

Kazimierz Hałaszyński

