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PROTOKÓŁ Nr 39/4/10
posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu

     w dniu 9 kwietnia 2010 r.
I część w Zespole Szkół Ogólnokształcących Nr 4 przy ul. Tarasa Szewczenki
Przewodniczący Komisji pan Zbigniew Dudek powitał wszystkich zebranych na posiedzeniu – radnych i zaproszonych gości -  (lista obecności - zał. nr 1).  
Przystąpił do omówienia i zaopiniowanie materiału „Edukacja mniejszości narodowych i etnicznych” – zał. nr 2. 
Jednocześnie przypomniał o rocznicy bitwy pod Legnickim Polem, która przypada 9 kwietnia i zaprosił wszystkich na wystawę w Muzeum Miedzi poświęconą Tatarom.

Materiał merytoryczny omówiła pani Maria Pecyna.

Maria Pecyna  wyjaśniła, że prowadzona w mieście edukacja  obejmuje mniejszość ukraińską, łemkowską i romską i  jest zagwarantowana  przepisami, według których mniejszości narodowe i etniczne mają prawo do nauki na wszystkich szczeblach. Jest to prawo do nauki języka ojczystego, historii, kultury danej narodowości, co w efekcie buduje i podtrzymuje tożsamość narodową. W Legnicy edukacja zorganizowana jest dla społeczności ukraińskiej, łemkowskiej i romskiej. Zajęcia dla dzieci romskich odbywają się w szkołach, do których uczęszczają Romowie, a nauka języka ukraińskiego odbywa się w ZSO Nr 4 i w Ośrodku Międzyszkolnym, natomiast zajęcia dla mniejszości łemkowskiej odbywają się w siedzibie Stowarzyszenia Łemków przy ul. Zofii Kossak. Oprócz nauki języka ukraińskiego i łemkowskiego prowadzone są zajęcia z historii, geografii oraz nauka religii prawosławnej i greckokatolickiej. W ZSO Nr 4 prowadzi się wiele zajęć pozalekcyjnych, co podtrzymuje  tradycje i kulturę ukraińską,  zwłaszcza poprzez prowadzoną działalność artystyczną. Program rządowy obejmuje swoim działaniem społeczność romską w celu zniwelowania różnic w edukacji i poprawy  sytuacji życiowej i w tym celu organizuje się zajęcia wyrównawcze dla dzieci romskich. Pomocą służą również asystentki, które zgłaszają potrzeby płynące ze szkoły czy też od rodziców. Dla dzieci romskich zakupuje się podręczniki szkolne,  w tym elementarze w języku romskim, a dla dzieci osiągających dobre wyniki w szkole organizowany jest wypoczynek nad morzem i przyznaje się stypendia.
Dorota Purgal poinformowała, że po kontroli NIK, który badał sprawy mniejszości narodowych w Legnicy Urząd Miasta otrzymał wystąpienie pokontrolne bardzo pozytywne dla miasta – zał. nr 3.
Tadeusz Spendowski dodał, że NIK kontrolował min. gimnazjum ukraińskie i ocena jest bardzo dobra w zakresie współpracy i stosunków z mniejszościami w Legnicy. NIK  podkreślił, że miasto w badanym okresie wychodziło naprzeciw potrzebom mniejszości i podejmowało działania na rzecz integracji z tymi społecznościami..

Dyrektor ZSO Nr 4 powiedziała, ze NIK wydał ocenę pozytywną w zakresie funkcjonowania  gimnazjum i stosowania przepisów prawnych. Kontrola wynikała  z ogólnokrajowego programu kontroli.

Kazimierz Hałaszyński zapytał o liczbę dzieci romskich korzystających z wyjazdów wakacyjnych organizowanych przez Urząd.

Tadeusz Spendowski odpowiedział, że dzieci romskie często wjeżdżają i korzystają ze środków miasta oraz hufca ZHP, który organizuje obozy w Zaborówcu.
Maria  Pecyna wyjaśniła, że jest około 15 dzieci, które wyjeżdżają w ramach prowadzonych przez miasto akcji.

Zbigniew Dudek zapytał jaka jest wysokość subwencji oświatowej na uczniów w szkołach  bądź klasach mniejszości narodowych czy etnicznych.
Tadeusz Spendowski powiedział, że jest to trudne do określenia.

Dyrektor ZSO Nr 4 wyjaśniła, że jeśli grupa uczniów jest mniejsza niż 50 osób to kwota jest wyższa o 50%, a jeśli grupa jest większa to subwencja jest wyższa o 20%.

Dorota Purgal dodała, że gmina i tak musi dołożyć do subwencji więcej środków gdyż subwencja nigdy nie pokrywa wszystkich wydatków.

Zbigniew Dudek  zapytał czy są uczniowie w ZSO Nr 4, które nie chodzą na zajęcia z języka ukraińskiego i jaki jest poziom znajomości tego języka u nowo przyjmowanych uczniów.
Dyrektor ZSO Nr 4 powiedziała, że nie ma takich dzieci, wszystkie uczą się języka ukraińskiego ale jego znajomość jest różna i zależy od tego czy rodzice mówią w tym języku w domu.

Krzysztof Opaliński zapytał  o liczbę uczniów tej szkoły.
Dyrektor ZSO Nr 4 odpowiedziała, że w szkole uczy się 97 uczniów i ten poziom jest stały.
Krzysztof Opaliński zapytał o internat w szkole.

Dyrektor ZSO Nr 4 wyjaśniła, że korzystają z niego głównie uczniowie z innych legnickich szkół, z Zespołu oraz kursanci z CKU.
Krzysztof Opaliński zapytał o bazę sportową czy jest ona wystarczająca.

Dyrektor ZSO Nr 4 powiedziała, że baza jest dobra, zdobywane są środki na jej lepsze wykorzystanie, zbudowano tez boisko gdzie można ćwiczyć.

Bogumiła Słomczyńska zapytała o prowadzenie chóru, czy odbywa się to w ramach zajęć dodatkowych.

Dyrektor ZSO Nr 4 odpowiedziała, że chór prowadzony jest z dochodów własnych i śpiewa w nim ponad 20 dzieci.

Zbigniew Dudek zapytał czy  historię i geografię dla Romów prowadzi się w ramach zajęć w szkole.

Maria Pacyna wyjaśniła, że realizuje się to w ramach programów w szkołach.

Tadeusz Spendowski powiedział, że w Legnicy dużo robi się aby ta  społeczność lepiej integrowała się.

Dorota Purgal zasygnalizowała problem z dziećmi romskimi  z powodu wyjazdów rodziców za granicę, które po powrocie do Legnicy nie mają dokumentów i muszą jako dorośli kontynuować naukę.
Zbigniew Dudek powiedział, że program rządowy był skutkiem masowych wyjazdów Romów za granicę, którzy twierdzili tam, ze są w Polsce prześladowani i otrzymywali status uchodźcy.
Bogumiła Słomczyńska powiedziała, że jako nauczycielce bardzo dobrze pracuje się z dziećmi romskimi. Dzieci chętnie uczestniczą w zajęciach wyrównawczych i dodatkowych, zmieniają się na lepsze jeśli okazuje się im zainteresowanie.
Kazimierz Hałaszyński powiedział, że na szczęście mamy kłopoty tylko z jedną grupą etniczną. Stwierdził, że materiał został bardzo dobrze przygotowany i dobrze pokazuje sytuację mniejszości. Wyraził podziękowanie dyrektor ZSO Nr 4, której szkoła potrafi pokazywać swoje osiągnięcia, kulturę i tradycje na zewnątrz.
Paweł Frost zapytał o plany dotyczące zmiany siedziby Stowarzyszenia Kyczera przy ul. Z. Kossak.

Dorota Purgal odpowiedziała, że do niej nie wpłynęła korespondencja w tej sprawie.
Dyrektor ZSO Nr 4 przedstawiła swoją szkołę i omówiła osiągnięcia nauczycieli i uczniów oraz działalność wolontariatu. Poinformowała, że w szkole funkcjonuje gimnazjum i Liceum Ogólnokształcące oraz internat. Poziom nauki w gimnazjum i w liceum jest wysoki, świadczą o tym wyniki osiągane przez uczniów. W szkole działa chór, orkiestra, grupa teatralna i taneczna. Szkoła prowadzi kontakty z miastami na Ukrainie, przyznaje stypendia i oferuje pomoc materialną uboższym uczniom. Monografia szkoły stanowi załącznik do protokołu.
Zbigniew Dudek zapytał czy w kontekście większej liczby Ukraińców mieszkających w Polsce szkoła ma więcej dzieci.
Dyrektor ZSO Nr 4 odpowiedziała, że nie, ponieważ ludzie z Ukrainy posyłają swoje dzieci do polskich szkół żeby szybciej się zasymilowały.

Zbigniew Dudek zakończył I część posiedzenia i podziękował za gościnę, przygotowane materiały oraz ciekawe informacje.

II część w Urzędzie Miasta.
Przewodniczący zapoznał wszystkich z porządkiem obrad:

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji.

3. Spotkanie ze Stowarzyszeniem Kibiców „Tylko Miedź”..

4. Omówienie i zaopiniowanie materiałów sesyjnych.
5. Korespondencja kierowana do Komisji.

6. Sprawy różne i wniesione.

Ad. 1

Przewodniczący przystąpił do realizacji porządku obrad i zapytał czy są uwagi do porządku.
Porządek został przyjęty bez uwag.

Ad. 2
Przewodniczący zapytał czy są uwagi do protokołu poprzedniego posiedzenia Komisji. 
Nikt nie wniósł uwag. Protokół został przyjęty 
Ad. 3

Przewodniczący przywitał zaproszonych przedstawicieli Stowarzyszenia Kibiców „Tylko Miedź” i poprosił o przybliżenie celu działania Stowarzyszenia i sformułowania oczekiwań.
Prezes Stowarzyszenia Krzysztof Piotrowski powiedział, że Stowarzyszenie zostało zarejestrowane w 2009 r. i omówił jego najważniejsze cele i działania. Głównymi celami organizacji jest poprawa wizerunku kibica, prowadzenie polityki informacyjnej, organizacja imprez charytatywnych, zachęcanie młodzieży do uprawiania sportu oraz poprawa bezpieczeństwa na stadionie w czasie meczy.
Krzysztof Opaliński zapytał o liczbę członków i ile wynosi składka członkowska.
Prezes Stowarzyszenia odpowiedział, że stowarzyszenie liczy 15 członków, w tym 3 osoby w zarządzie, a składka wynosi 50 zł rocznie.

Krzysztof Opaliński zapytał czy robione były próby wejścia do zarządu ASPN Miedź.
Prezes Stowarzyszenia powiedział, że składano propozycje ale nie ma odpowiedzi w tej sprawie.

Krzysztof Opaliński powiedział, że sytuacja klubu ASPN jest ciężka, klub jest zadłużony, nie można rozliczyć prezesa klubu, co może zakończyć się rozwiązaniem klubu tak jak było w klubie piłki ręcznej. Obecnie w ASPN Miedź jest członek zarządu a nie ma prezesa i  jeżeli Stowarzyszenie nie będzie miało swojego człowieka w zarządzie klubu to nie będzie miało wpływu na budowę stadionu. Stwierdził, że w WPI  nie ma mowy o środkach na dokończenie stadionu, zadaszenie trybun i oświetlenie płyty boiska. Zwrócił uwagę na nieestetyczne wykonanie transparentów Stowarzyszenia  wieszanych przy ulicach. Pozytywnie wyraził sie o pomyśle  brania przykładów z klubów funkcjonujących w ekstraklasie. Zapytał  o to kto pokrywa koszty wyjazdów członków Stowarzyszenia.
Prezes Stowarzyszenia powiedział, że większość wyjazdów pokrywają uczestnicy  i członkowie klubu i Stowarzyszenia, częściowo są one pokrywane ze środków klubu.

Krzysztof Opaliński zapytał czy robi się coś żeby zwiększyć liczbę członków Stowarzyszenia.
Paweł Hokol członek Stowarzyszenia wyjaśnił, że dewizą działaczy jest pozyskiwanie tylko takich osób, które coś wnoszą, Stowarzyszenie nie szuka statystów. Grupa musi być mocna i mieć realny wpływ na władze ale na to trzeba poczekać. Stowarzyszenie na razie pracuje na rzecz poprawy wizerunku środowiska kibiców i większość działań kierowana jest do klubu ASPN.

Jacek Baczyński wyraził opinię, że nie ma co zarzucać banerom złego wykonania  gdyż są czytelne i przekazują informacje. Sprawa stadionu nie zależy od Stowarzyszenia. Funkcjonuje fajna strona internetowa Stowarzyszenia. Jego zdaniem kibice więcej zrobili dla sportu niż władze klubu i miasto. Zapytał o to jak współpracuje klub ze Stowarzyszeniem.
Prezes Stowarzyszenia odpowiedział, że współpraca jest dobra, to o co się prosi to klub udostępnia i pomaga ale staramy się być niezależni.
Paweł Hokol potwierdził, że klub jest partnerem i nie ma problemu z uzyskiwaniem pomocy, a jednocześnie Stowarzyszenie tez dużo robi dla klubu.

Bogumiła Słomczyńska powiedziała, że cieszy ją, że młodzież zachęcana jest do uprawiania sportu i angażowana do działań Stowarzyszenia. Zapytała czy dla Stowarzyszenia przekazywane są darowizny.

Prezes Stowarzyszenia odpowiedział, że członkowie i sympatycy przekazują określone kwoty oraz firmy, które reklamują się przy okazji drukowanych ulotek informacyjnych.

Dorota Purgal powiedziała, że nie zgadza się z twierdzeniem, że Stowarzyszenie zrobiło więcej dla sportu niż klub czy miasto. Pozytywne jest to, że Stowarzyszenie uczestniczy w imprezach sportowych towarzyszących meczom. Co do stadionu to trzeba zaznaczyć, że rozpoczynając budowę stadionu nie myślano wtedy o EURO. Oświetlenie i zadaszenie stadionu jest możliwe ale w terminie późniejszym, obecnie należy skupić się na bazie treningowej. Zadała pytanie jak wyglądają stadiony w innych miastach, czy rzeczywiście są lepsze i jaka jest ocena kibiców przyjezdnych na temat naszego stadionu.
Prezes Stowarzyszenia odpowiedział, że stadion w Legnicy nie jest najgorszy, ma kilka wad konstrukcyjnych ale   jest dobrym stadionem jeśli chodzi o porównanie z innymi stadionami. Powinno się dążyć żeby był zadaszony i bezpieczny.
Paweł Hokol zauważył, że płoty stawiane poprzek trybuny nie są rozwiązaniem komfortowym.

Dorota Purgal wyjaśniła, że Policja nie wyda zgody bez zachowania pewnych wymogów dla zachowania bezpieczeństwa, jest to bezwzględny wymóg.
Paweł Hokol powiedział, że Lubin nie stosuje takich zabezpieczeń i nie dzieje się tam nic złego.

Prezes Stowarzyszenia zapytał  o to jak wygląda zagospodarowanie pomieszczeń na stadionie.

Dorota Purgal odpowiedziała, że ktoś mógłby wyłożyć pieniądze na wykończenie tych pomieszczeń zgodnie z projektem i  przeznaczeniem żeby mogły wcześniej być wykorzystane lub trzeba poczekać na oficjalne zakończenie inwestycji.
Jacek Baczyński zapytał  o wyłączenie z użytku jednej trybuny na stadionie.
Zbigniew Rutka odpowiedział, że jest to decyzja Policji dla zachowania bezpieczeństwa i nie dopuszczenia do konfliktów.

Jacek Baczyński stwierdził, że nasz stadion nie jest przygotowany do rozgrywania meczy I ligowych czy ekstraklasy ale trzeba myśleć perspektywicznie o awansie i dlatego stadion musi być na to przygotowany technicznie.

Paweł Frost powiedział, że dobrze, że takie Stowarzyszenie powstało i trzeba dać czas na rozwinięcie się tej działalności. Zapytał o możliwość utworzenia spółki handlowej dla klubu, który mógłby zdobywać środki na swoją działalność i finansowo lepiej funkcjonować , mieć opracowaną strategię i zdobywać sponsorów.

Paweł Hokol wyjaśnił, że strategia marketingowa została opracowana ale jak jest ona realizowana to nie wiadomo, klub powinien pracować, zdobywać sponsorów, być samowystarczalny.

Prezes Stowarzyszenia dodał, że musi nastąpić zmiana gdyż praca społeczna na dłużej nie ma sensu, może to być dobre w małej miejscowości z lokalną drużyną.

Paweł Frost  zwrócił się do Stowarzyszenia żeby byli siłą nacisku i wpłynęli na władze klubu w celu podjęcia działań w sprawie utworzenia spółki. Zapytał czy Urząd zrobi coś dla tego przekształcenia klubu w kontekście deklaracji Prezydenta, że utworzy się gminną spółkę.
Dorota Purgal odpowiedziała, że zgodnie z zaleceniami z kontroli miasto powinno realizować tylko zadania własne, a utworzenie takiej spółki wiązałoby się ze100% dotowaniem tej działalności.

Krzysztof Opaliński powiedział, że stadion powinno się budować na 20, 30 lat z pełnym wyposażeniem, a zadaszenie naszego stadionu było zawarte w projekcie ale się tego nie realizuje. Wszędzie buduje się lepsze stadiony np. w Lubinie, u nas jest problem z miejscem na zaparkowanie samochodu. W WPI nie ma zapisów żeby to poprawić.

Paweł Hokol powiedział, że w kwestii stadionu Stowarzyszenie nie jest stroną.

Zbigniew Dudek stwierdził, że szkoda, że w swoich wypowiedziach Komisja nie skupiła się na celach Stowarzyszenia, które w swojej działalności skierowane jest do młodzieży, jej wychowywania i zachęcania do uprawiania sportu oraz kibicowania. Kibice klubu i sam klub to są dwie różne różne rzeczy ale powiązane ze sobą, klub nic nie zdziała przy pustych stadionach. Trzeba próbować wpłynąć na klub żeby nasza drużyna mogła awansować i nie zabrakło kibiców. Wyraził zadowolenie ze spotkania ze Stowarzyszeniem i że są kibice, którym zależy na dobrym funkcjonowaniu klubu i wynikach sportowych. Podziękował za przybycie.
Prezes Stowarzyszenia wyraził życzenie żeby radni byli zjednoczeni i wspólnie pomogli klubowi ASPN Miedź.

Paweł Hokol dodał, żeby  radni wspólnie podjęli stanowisko w sprawie klubu i stadionu.

Na tym zostało zakończone spotkanie ze Stowarzyszeniem Kibiców „Tylko Miedź”.
Ad. 4
· „Sprawozdanie z wykonania budżetu miasta Legnicy za rok 2009”- LI/1 zał. nr 4.
Skarbnik Miasta poprosiła o pytania do wykonania budżetu.
Pytań nie było.

Komisja przyjęła powyższy materiał do wiadomości.

· „Sprawozdanie z realizacji uchwał i wniosków Rady Miejskiej Legnicy z sesji podjętych w 2009 r.– LI/2 – zał. nr 5.
Pytań nie było.

Komisja przyjęła powyższy materiał do wiadomości.

· „Sprawozdanie Rady Miejskiej Legnicy V kadencji za okres od 1 stycznia do 31 grudnia 2009 r.– LI/3 – zał. nr 6.
Pytań nie było.

Komisja przyjęła powyższy materiał do wiadomości
· projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Prezydentowi Miasta Legnicy – 1/LI – zał. nr 7.
Zbigniew Dudek powiedział, że nie ma jeszcze opinii Komisji Rewizyjnej i dlatego

nie ma podstaw  do zaopiniowania tej uchwały.
Komisja nie zajęła stanowiska.

· projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych – 2/LI – zał. nr 8.

Nie było uwag.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 6 za.

· projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków – 3/LI.- zał. nr 9.
Dorota Purgal poinformowała, ze na kolejnych posiedzeniach komisji będzie obecny prezes LPWiK, który przedstawi uzasadnienie do tej uchwały.
W wyniki głosowania Komisja negatywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 1 – za, 4 – przeciwne przy braku głosów pozostałych.
· projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowani przestrzennego – dzielnicy Fabryczna w Legnicy – 4/LI. – zał. nr 10.

Dorota Purgal powiedziała, że w sprawie nieuchwalenia powyższego planu były

interwencje mieszkańców, którzy nie mogą kupić mieszkań.
Jacek Baczyński powiedział, że prowadzone były rozmowy z Wydziałem
Architektury i Wydziałem Gospodarki Nieruchomościami o możliwości znalezienie 
drogi prawnej do wykupu mieszkań pomimo nieuchwalenia planu tego terenu.

Bogumiła Słomczyńska dodała, że u niej na interwencji też byli mieszkańcy tej

dzielnicy z pytaniem dlaczego nie ma planu.
W wyniku głosowania Komisja  głosami: 2 – za, 2 – przeciwne i 2 wstrzymujące

się nie zajęła stanowiska w sprawie powyższego projekt uchwały.
· projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych na lata 2010 – 2012” Legnickiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji SA w Legnicy– 5/LI,- zał. nr 11.

Nie było uwag.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami:  6 – za.
· projekt uchwały zmieniającej Statut Legnicy– 6/LI – zał. nr 12.
Paweł Frost wyjaśnił, że na posiedzeniu Komisji Kapituły i Statutu omawiane były wnioski radnych w sprawie zmian Statutu Legnicy. Wszystkie wnioski, które zostały przyjęte przez Komisję znalazły się w projekcie uchwały i zostały zaopiniowane przez radcę prawnego..
Jacek Baczyński dodał, że ważną zmianą jest ujednolicenie podmiotów uprawnionych do zgłaszania kandydatów do wyróżnień i dzięki temu zasady będą przejrzyste i czytelne.
Ewa Czeszejko-Sochacka zapytała dlaczego włączono do podmiotów uprawnionych zakładów pracy kiedy posiadają one możliwość występowania o nagrody branżowe.
Jacek Baczyński powiedział, że Komisja zweryfikuje każdy wniosek, a tegoroczna propozycja szpitala żeby wyróżnić pana Wojciecha Kowalika była potwierdzeniem, że kandydat ma zasługi dla całego miasta.

Paweł Frost wyjaśnił, że zakłady pracy były cały czas w zasadach przyznawania odznaki, Komisja przyjęła wszystkie podmioty, które były określone w statucie, Komisja nie wprowadziła nowych podmiotów. Kryteria przyznawania wyróżnień nie zmieniły się i do oceny Komisji będzie należało kto zasługuje na dane wyróżnienie.

Zbigniew Dudek powiedział, że w tej chwili trudno określić co to jest zakład pracy, dzisiaj może znaczyć coś innego niż kiedyś. Z tego powodu należy zająć się ponownie Statutem Legnicy, szczególnie, że uchwała będzie realizowana już w nowej kadencji. Przewodniczący Komisji mógłby zdjąć ten projekt  z porządku sesji żeby wyjaśnić wszelkie wątpliwości i napisać zmiany bardziej precyzyjnie.

W wyniku głosowania Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały głosami: 4 – za i 2 – wstrzymujące się.

Ad. 5

Przewodniczący zapytał o apel młodzieży w sprawie budowy skateparku.

Dorota Purgal wyjaśniła, że Prezydent planuje spotkać się z młodzieżą w tej sprawie i będzie można zając się tą sprawą później.
Jacek Baczyński powiedział, że ta inicjatywa jest ważna i jako Komisja powinniśmy się tym zainteresować i wspomóc.

Zbigniew Dudek powiedział, że takie stanowisko będzie można podjąć po spotkaniu Prezydenta z wnioskodawcami.

Paweł Frost poprosił o rozważenie poprawy stanu technicznego skatepraku w Parku Miejskim tak żeby ten sport nie był niebezpieczny również dla przechodniów w mieście.
Przewodniczący podziękował wszystkim za uczestnictwo i zakończył posiedzenie.
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