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Informuję, że na podstawie art. 187 ust. 2 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 roku o finansach publicznych, według zasad określonych w Postanowieniu Nr 3153/IV/2006 Prezydenta Miasta Legnicy z dnia 29 czerwca 2006 r. w sprawie ustalenia Regulaminu kontroli finansowej w Urzędzie Miasta oraz jednostkach podległych Gminie Legnica przeprowadzona została kontrola w Szkole Podstawowej Nr 7 w Legnicy w zakresie zaciągania zobowiązań finansowych i dokonywania wydatków poniesionych w 2007 r. 

Kontroli poddano następujące zagadnienia:

1. Obowiązujące w jednostce procedury kontroli finansowej,

2. Analiza wydatków pod względem celowości, legalności i gospodarności,

3. Ewidencja księgowa oraz sporządzanie sprawozdań, 

4. Realizacja zaleceń z ostatniej kontroli finansowej.

Zakresem niniejszej kontroli objęto wydatki budżetowe za 2007 r. zaewidencjonowane w rozdziale 80101 – „ Szkoły podstawowe”, odniesione w ciężar w § 4270 –„Zakup usług remontowych, § 4300 – „zakup usług pozostałych oraz § 6060 – „ wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych”.   

Poddane sprawdzeniu wydatki wyniosły 302.468,53 zł, co w stosunku do całego budżetu zrealizowanego przez jednostkę w tym okresie w kwocie 3.879.968,10 zł stanowiło 7,79 %

W wyniku kontroli ustalono, że:

 Dowody księgowe przed realizacją poddane były kontroli wewnętrznej, w tym sprawdzeniu pod względem merytorycznym, którego dokonuje kierownik gospodarczy oraz sprawdzeniu pod względem formalno – rachunkowym, którego dokonuje główny księgowy. Potwierdzeniem sprawdzenia dowodu był podpis osoby sprawdzającej i umieszczenie na dowodzie księgowym klauzuli „sprawdzono pod względem merytorycznym, lub formalno – rachunkowym”. Na fakturach zakupu dokonywano opisu celowości poniesionych wydatków, zasadności ich zakupu lub potwierdzenia zgodności  z zawartą umową. Każdy dowód księgowy posiadał nadany numer i dekret określający na jakich kontach ma być zaksięgowany.

Kontrola wewnętrzna w jednostce sprawowana jest w sposób zadawalający i zapewniający sprawne jej funkcjonowanie. W zakresie kompletności dokumentacji finansowej i ewidencji księgowej również nie stwierdzono nieprawidłowości.

Nieprawidłowości stwierdzono w zakresie realizacji zamówień z zastosowaniem ustawy Prawo zamówień publicznych, a w szczególności : 

· W dokumentacji finansowej i przetargowej realizowane zamówienie określane było różnymi nazwami. 

· W protokole z postępowania przetargowego nie podano, czy stosownie do zapisu w art. 86 ust. 3 ustawy Prawo zamówień publicznych, bezpośrednio przed otwarciem ofert zamawiający podał jaką kwotę zamierzał przeznaczyć na sfinansowanie tego zamówienia.
· Cena najkorzystniejszej oferty  przewyższała kwotę, jaką zamawiający mógł przeznaczyć na realizację zamówienia, co powodowało, że stosownie do zapisu w art. 93 ust. 1 pkt 4 ustawy Prawo zamówień publicznych,  postępowanie to należało unieważnić.
· Wartość robót określona w umowie nie była zgodna z ofertą wykonawcy. 
· Rozpoczęcie postępowania przetargowego nastąpiło bez ustalenia szacunkowej wartości zamówienia, co stanowi naruszenie art. 32 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych.

· W protokole z postępowania nie dokonano zapisu o wykluczeniu z postępowania jednego uczestnika. 

Mając powyższe na uwadze zobowiązuję Dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 7 w Legnicy do realizacji następujących zaleceń :

1. Postępowania o udzielenie zamówień publicznych realizować ściśle z ustawą z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych, (Dz. U. z 2006 r. Nr 164, poz.1163 ze zm.) oraz zgodnie z ustawą z 13 kwietnia 2007 r. o zmianie ustawy Prawo zamówień publicznych oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. Nr 82, poz.560).

W terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia, kierownikowi jednostki przysługuje prawo zgłoszenia na piśmie do Prezydenta Miasta Legnicy umotywowanych zastrzeżeń w sprawie ocen, uwag i zaleceń zawartych w tym wystąpieniu.

Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń, bądź o działaniach podjętych w celu ich realizacji lub o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.

PREZYDENT MIASTA
   Tadeusz Krzakowski
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