SPRAWOZDANIE
z pracy Komisji Edukacji, Kultury i Sportu Rady Miejskiej w roku 2009
Komisja Edukacji, Kultury i Sportu pracowała w roku 2009 w następującym składzie osobowym:

· Jacek Baczyński

· Ewa Czeszejko – Sochacka

· Zbigniew Dudek

· Paweł Frost

· Kazimierz Hałaszyński

· Jan Kurowski

· Małgorzata Nowosielska

· Krzysztof Opaliński

· Bogumiła Słomczyńska

Funkcję Przewodniczącego Komisji pełnił Zbigniew Dudek, a Wiceprzewodniczącymi byli Krzysztof Opaliński i Bogumiła Słomczyńska.
Komisja realizowała w trakcie roku tematykę określoną w przyjętym w grudniu 2008 roku planie pracy. Tematyka dotyczyła tych dziedzin życia miasta, które przypisane zostały w Statucie miasta Komisji. Najwięcej tematów, podobnie jak w roku poprzednim, dotyczyło spraw oświaty, a w dalszej kolejności spraw sportu i kultury. Na trzech posiedzeniach omawiano po dwa tematy. Kontynuowany był w 2009 roku zwyczaj  odbywania części posiedzenia Komisji w obiektach oświatowych, sportowych i placówkach kultury. Przyczyniało się to do zdobycia przez członków Komisji większej wiedzy na temat ich funkcjonowania, stanu technicznego, wyposażenia i prowadzonych inwestycji oraz remontów szkół i innych placówek oświatowych, obiektów sportowych oraz placówek kultury. Gospodarzom tych instytucji  pozwalały zaś takie spotkania na zaprezentowanie bazy, dorobku jak i potrzeb.
Na posiedzeniu w styczniu,  które odbyło się w siedzibie Galerii Sztuki, Komisja zapoznała się z  realizacją zadań statutowych tej placówki kultury.  Ponadto zaopiniowane zostały na tym posiedzeniu (pozytywnie) wnioski Klubu Piłki Ręcznej „Miedź” Legnica oraz Autonomicznej Sekcji Piłki Nożnej „Miedź” Legnica w zakresie wsparcia finansowego rozwoju sportu kwalifikowanego w roku 2009. Przyjęty został także przez Komisję wniosek
· o przedłożenie opinii prawnej, na podstawie której zostały odrzucone [przez Prezydenta Miasta] wnioski o wsparcie  finansowe w roku 2008, złożone przez ASPN „Miedź” i KPR „Miedź” Legnica
W lutym, także na posiedzeniu wyjazdowym - w Centrum Kształcenia Praktycznego, przedmiotem pracy radnych – członków Komisji był temat: „Funkcjonowanie i perspektywy szkolnictwa zawodowego w Legnicy”.  Na posiedzeniu obecni byli dyrektorzy szkół zawodowych. Ponadto, na tymże posiedzeniu  przyjęto wniosek:
· o wprowadzeniu do projektu uchwały w sprawie regulaminu określającego wysokość dodatków i innych składników wynagradzania nauczycieli oraz szczegółowych warunków ich przyznawania, dodatkowego zapisu o treści; „tworzenie właściwej atmosfery i społecznie akceptowanych relacji międzyludzkich pomiędzy dyrektorem a nauczycielami i innymi pracownikami” [w wykazie  elementów, które uwzględnia się przy przyznawaniu nagród dyrektorom].
Na marcowym posiedzeniu zrealizowane zostały dwa tematy. Jeden poświęcony był sprawie „Bezpieczeństwa dzieci i młodzieży w szkołach”, drugi zaś sprawie „Analizy porównawczej wyników  w sporcie szkolnym w latach 2006/2007 i 2007/2008 i w sporcie młodzieżowym w roku 2007 i 2008”. Ponadto na tym posiedzeniu  Komisja przyjęła Sprawozdanie z pracy Komisji w 2008 roku.
W kwietniu przedmiotem obrad było „Przygotowanie szkół do objęcia obowiązkiem szkolnym sześciolatków”. Na tym posiedzeniu Komisja przyjęła wniosek
· dotyczący projektu uchwały w sprawie udzielenia/nieudzielenia absolutorium Prezydentowi Miasta Legnicy o wykreśleniu w tytule uchwały i wyrazu „nieudzielenia” oraz w §. 1 wyrazów „nie udziela się”. 

Tematem wiodącym majowego posiedzenia Komisji była „Baza szkół i placówek oświatowych, perspektywy jej wykorzystania w latach 2010 – 2015”.

Czerwcowe posiedzenie Komisji odbyło się w Szkolnym Schronisku Młodzieżowym a jego tematyka było  „Przygotowanie obiektów sportowo – rekreacyjnych i placówek oświatowych do akcji letniej”.
W lipcu przedmiotem obrad Komisji były  dwa tematy: „Realizacja programu współpracy Gminy Legnica z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2008 r.” oraz „Ocena realizacji projektu – Legnicki Animator Osiedlowy”. Ponadto na tym posiedzeniu Komisja przyjęła dwa wnioski, jeden związany z tematem wiodącym posiedzenia, drugi z jednym z projektów uchwały:

· o załączaniu do wniosków w konkursach w zakresie kultury fizycznej dokumentacji dotyczącej osiągniętych wyników sportowych
· o dołączeniu do projektu uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru cichego mapy obszaru Parku Miejskiego z określeniem tego obszaru.

We wrześniu Komisja omawiała materiał dotyczący kultury: „Legnica miastem festiwali”. Ponadto Komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek  Młodzieżowej Sekcji Piłki Ręcznej „Siódemka” o wsparcie finansowe w zakresie rozwoju sportu kwalifikowanego.

Posiedzenie październikowe  poświęcone było zapoznaniu się z „Organizacją imprez sportowych w sporcie kwalifikowanym przez kluby sportowe”. Nie doszło do skutku natomiast ujęte w porządku posiedzenia wystąpienie Dyrektora Okręgowej Komisji Egzaminacyjnej we Wrocławiu Pana Wojciecha Małeckiego, który miał zaprezentować na tym posiedzeniu, w obecności zaproszonych dyrektorów gimnazjów, „Wyniki egzaminów istotną przesłanką projektowania pracy szkół na przykładzie gimnazjów”.

Listopadowe posiedzenie odbyło się w dwóch terminach: 6 i 13. Pierwsza jego część odbyła się w Katolickim Liceum Ogólnokształcącym w obecności dyrektorów i przedstawicieli organów prowadzących szkoły niepubliczne i omawiany na niej był materiał: ”Szkoły niepubliczne w Legnicy – miejsce na mapie oświatowej miasta”. Po zakończeniu tej części członkowie Komisji wzięli udział w uroczystości 60 - lecia Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego. W drugiej części posiedzenia omawiany był temat: „Przyjęcia uczniów do szkół podstawowych i gimnazjów oraz rekrutacja do szkół ponadgimnazjalnych”.

 Ostatnie w 2009 r., grudniowe, posiedzenie poświęcone było sprawie „Realizacji obowiązku szkolnego i obowiązku nauki”.  Przyjęty także został na nim plan pracy Komisji na rok 2010.
Poza omawianiem tematów wiodących na poszczególnych posiedzeniach każdorazowo omawiane i opiniowane były projekty uchwał oraz tematy sesyjne. Ponadto Komisja zapoznawała się ze sprawozdaniami, raportami i korespondencją wpływającą do Komisji.

Protokoły posiedzeń Komisji, wraz ze wszystkimi omawianymi materiałami, wnioskami, opiniami i stanowiskami, projektami uchwał, sprawozdaniami i pismami kierowanymi do niej znajdują się w dokumentacji.

Plan pracy Komisji na rok 2009 oraz wykaz obecności członków Komisji Edukacji, Kultury i Sportu na posiedzeniach stanowią załączniki do protokołu.

Legnica, 25 stycznia 2010 r.
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