SPRAWOZDANIE 

z pracy Komisji Gospodarki, Rady Miejskiej Legnicy

za okres od  9 grudnia 2010 r. do 15 grudnia 2011 r.

Komisja Gospodarki jest komisją stałą Rady Miejskiej Legnicy. Została ukonstytuowana na sesji Rady Miejskiej Legnicy w dniu 1 grudnia 2010 r. Zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej Legnicy Nr I/5/10 z 1 grudnia 2010 r. w skład komisji weszli radni:

1. Baczyński Jacek

2. Cichoń Wojciech

3. Dybek Krzysztof

4. Farmas-Czerwińska Anna

5. Frost Paweł

6. Kozak Czesław

7. Masojć Sławomir

8. Skowroński Sławomir

9. Szymańska Ewa

10. Szynalski Jan 

W trakcie roku w składzie osobowym komisji wprowadzono zmiany zgodnie z następującymi uchwałami:

· uchwała Rady Miejskiej Legnicy Nr II/20/10 z dnia 6 grudnia 2010 r. w sprawie uzupełnienia składu osobowego komisji rady Miejskiej Legnicy – w skład komisji wszedł radny Krzysztof Ślufcik,
· uchwała Rady Miejskiej Legnicy Nr IV/42/11 z dnia 31 stycznia 2011 r. w sprawie zmian w składach osobowych komisji Rady Miejskiej Legnicy – w skład komisji weszła radna Grażyna Pichla.

Na przewodniczącego komisji został wybrany radny Czesław Kozak, na wiceprzewodniczących radni: Wojciech Cichoń i Krzysztof Dybek.
Komisja zajmowała się problematyką rozwoju gospodarczego miasta Legnicy. W zakresie jej działania znajdowały się sprawy dotyczące m.in. strategii funkcjonowania miasta, jego rozwoju i  promocji, zagospodarowania przestrzennego, gospodarowania mieniem komunalnym, realizacji zadań inwestycyjnych, działalności miejskich spółek prawa handlowego itd. 

Komisja pracowała w oparciu o plan pracy przyjęty na sesji Rady Miejskiej Legnicy w styczniu  2011 r.

Komisja rozpatrzyła i zajęła stanowisko wobec następujących tematów:

1. Budowa Miejskiej Szerokopasmowej i Bezpiecznej Sieci Teleinformatycznej – Legman w Legnicy.
Radnym przedstawiono prezentację multimedialną dotyczącą sieci Legman oraz uwarunkowań prawnych jej funkcjonowania, znaczeniem gospodarczym i społecznym sieci, finansowaniem oraz planem realizacji.
2. Stan dróg w mieście. 

W informacji przedstawiono mocne i słabe strony układu komunikacyjnego Legnicy, majątek gminy w pasach drogowych, zadania i nakłady na sieć drogową w mieście, stan realizacji zadań drogowych, środki przeznaczone na bieżące utrzymanie dróg, 

3. Prezentacja rozwiązań projektowych budowy Zbiorczej Drogi Południowej, etap II od ul. Wojska Polskiego do Al. Rzeczypospolitej z budową mostu na rzece Kaczawie.

Przedstawiciele spółki realizującej prace projektowe przedstawili w formie prezentacji audiowizualnej zakres opracowania dla zadania budowa Zbiorczej Drogi Południowej w Legnicy.

4. Funkcjonowanie spółek z udziałem Gminy – LPGK i LPWiK

Komisja przyjęła do wiadomości przedstawiona informację.

5. Budowa cmentarza komunalnego. Zaawansowanie działań inwestycyjnych w zakresie przebudowy ul. Bydgoskiej i Chojnowskiej.
Komisja odbyła wyjazdowe posiedzenie, na którym zapoznała się z funkcjonowaniem zakładu produkcji Wody, zaawansowaniem inwestycji pod nazwą „Budowa Cmentarza Komunalnego etap I  oraz inwestycji pn. Przebudowa drogi krajowej nr 94 w Legnicy: etap I ul. Chojnowska od granic miasta do ul. Jagiellońskiej. 
6. Funkcjonowanie miejskiego transportu zbiorowego (MPK oraz przewoźnicy prywatni)

Radni zapoznali się z przepisami prawa dot. transportu drogowego, zezwoleniami na przewóz osób, funkcjonowaniem transportu w mieście, stanem i rodzajem taboru oraz problemami związanymi z właściwą realizacją usług przewozowych oraz funkcjonowaniem przewoźników prywatnych na terenie miasta Legnicy.
7. Stan realizacji inwestycji miejskich.

Komisja dokonała objazdu zadań inwestycyjnych:
· przebudowa ulicy Bydgoskiej i Szczytnickiej, w tym I etap od ul. Lubińskiej do Szczytnickiej, 
· rozbudowa Stadionu Sportowego im. Orła Białego (wykończenia pomieszczeń pod trybuną B),

· modernizacja bazy sportowej dla dzieci i młodzieży przy stadionie sportowym im. Orła Białego oraz przyjęła informację dot. stanu realizacji inwestycji miejskich,

8. Pozyskiwanie środków finansowych na inwestycje z dotacji krajowych i  Unii Europejskiej oraz z innych źródeł.
Członkowie Komisji zapoznali się z  informacją w zakresie projektów realizowanych przez miasto Legnicę dofinansowanych z Regionalnego Programu Operacyjnego dla Dolnego Śląska na lata 2007-2013, z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych na lata 2008-2011, z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego, z Ministerstwa Infrastruktury i innych.
9. Współpraca Legnicy z partnerami zagranicznymi.

Radni zapoznali się z informacją o aktualnych działaniach w zakresie współpracy zagranicznej.
10. Funkcjonowanie LSSE.

Członkowie komisji dokonali objazdu terenów Legnickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej oraz terenów przygotowanych przez strefę pod inwestycje. Spotkali się również w siedzibie LSSE przy ul. Kolbego w Legnicy z kierownictwem strefy gdzie zostali zapoznani z obszarem działania spółki (13 podstref), jej strukturą organizacyjną, celem działalności, nakładami inwestycyjnymi jakie zostały poniesione do końca 2010 r., zasadami współpracy z instytucjami zewnętrznymi oraz planami spółki na kolejne lata.

11. Realizacja prac planistycznych w 2011 r. i propozycjach na rok 2012.
Komisja zapoznała się z zaplanowanymi i już zrealizowanymi opracowaniami miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego dla miasta Legnicy jak również planami w tej dziedzinie założonymi  na rok 2012.
12. Omówienie zadań inwestycyjnych za trzy kwartały 2011.
Komisja zapoznała się ze stanem zaawansowania prac inwestycyjnych na zadaniach realizowanych w roku 2011. 
13. Prywatyzacja gminnego zasobu nieruchomości w tym lokali mieszkalnych i użytkowych, w oparciu o wieloletni program gospodarowania mieszkaniowym zasobem m. Legnicy oraz funkcjonowanie TBS – na dzień 30 września 2011 r.

Komisja zapoznała się z przedmiotem działania Towarzystwa Budownictwa Społecznego w Kamiennej Górze, jego strukturą kapitałową, działalnością prowadzoną na terenie miasta Legnicy oraz jej finansowaniem  jak również stopniem zaawansowania prac inwestycyjnych na koszarowcach przy ul Złotoryjskiej. Członkowie komisji zostali zapoznani z polityką czynszową prowadzoną w budynkach TBS w Legnicy.
14. Sprzedaż działek pod budownictwo mieszkaniowe - na dzień 30 września 2011 r.

Komisja zapoznała się z ofertą miasta dotyczącą sprzedaży działek pod budownictwo jedno i wielorodzinne.

15. Uwłaszczenie użytkowników wieczystych na gruntach Gminy Legnica - na dzień 30 września 2011 r.

Komisja zapoznała się ze zmianami przepisów prawnych dotyczących zagadnień uwłaszczenia, procedurą tych przekształceń oraz wysokością opłat i bonifikatami uchwalonymi przez Radę Miejską Legnicy.
W okresie sprawozdawczym komisja  odbyła 12 posiedzeń, w tym 4 wyjazdowe.  

W omawianym czasie komisja omówiła i zaopiniowała 90 projektów uchwał, omówiła i zapoznała się z 22 materiałami sesyjnymi, do których sformułowała  5 wniosków . 

Wnioski Komisji kierowano do Prezydenta Miasta celem realizacji. Ze stanowiskami Prezydenta Miasta w stosunku do przyjętych wniosków członkowie komisji zapoznawali byli na bieżąco.

Rejestr opinii, wniosków i stanowisk oraz sposób ich realizacji znajduje się w dokumentacji Komisji.
W posiedzeniach komisji uczestniczyli: Prezydent Miasta lub jego zastępcy, skarbnik miasta, dyrektorzy wydziałów i jednostek gminnych oraz zapraszani goście.

Ogólna frekwencja na posiedzeniach wyniosła  82,5 % 

Zestawienie obecności jest załącznikiem do sprawozdania.
Legnica, kwiecień 2012 r. 
Przewodniczący Komisji Gospodarki

Czesław Kozak
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