Legnica, dnia 27 stycznia 2014 r.

OK.1711.2.15.2013.XII

AP Edukacja Sp. z o.o.

ul. Piotrowska 132/5

90-062 Łódź
Informuję, że w dniach od 25 listopada do 15 grudnia 2013 r. w AP Edukacja – Policealna Szkoła Zawodowa dla Dorosłych w Legnicy, przy ul. Najświętszej Marii Panny 5 d, prowadzonym przez AP Edukacja sp. z o.o. w Łodzi przy ul. Piotrowskiej 132 została przeprowadzona kontrola w zakresie prawidłowości wykorzystania dotacji z budżetu miasta w2011 i 2012 r. oraz jej rozliczenia. 

Kontrola wykazała, że wykorzystanie dotacji otrzymanej w 2011 r. w kwocie 243.811 zł, w 2012 r. w kwocie 217.329,11 zł było zgodne z jej przeznaczeniem. Wydatki sfinansowane dotacją, to wydatki bieżące, związane z kształceniem, wychowaniem i opieką, stosownie do art. 90 ust. 3 d ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty. Poniesione wydatki zostały udokumentowane dowodami źródłowymi, takimi jak: faktury, umowy, listy płac oraz dowodami potwierdzającymi zapłatę. Dowody zawierały informację o sfinansowaniu wydatku środkami z budżetu.

Rozliczenia wykorzystania dotacji były składane w Urzędzie Miasta Legnicy w terminie do 20 dnia miesiąca następującego po miesiącu udzielenia dotacji, zgodnie z § 6 ust. 2 uchwały Nr XLVI/383/09 Rady Miejskiej Legnicy z dnia 26 października 2009 r. w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji niepublicznym oraz publicznym szkołom i placówkom prowadzonym przez osoby prawne i fizyczne a także trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania.
Ujęte w rozliczeniach dotacji wydatki zostały faktycznie poniesione, natomiast niektóre wydatki nieprawidłowo kwalifikowano do poszczególnych pozycji rozliczenia. Dotyczyło to:

1) składek na ubezpieczenia społeczne (płatnych przez pracownika) 

2) zaliczek na podatek dochodowy 

ujmowanych w pozycji „inne” zamiast w pozycji „wynagrodzenia”. 

Stwierdzone nieprawidłowości, nie miały wpływu na ogólne rozliczenie dotacji. 

W celu wyeliminowania w przyszłości podobnych nieprawidłowości, na podstawie § 7 ust. 11 cyt. uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji niepublicznym oraz publicznym szkołom i placówkom prowadzonym przez osoby prawne i fizyczne a także trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania - wnoszę o:
· prawidłowe sporządzanie rozliczeń z wykorzystania dotacji, w szczególności poprzez właściwe kwalifikowanie wydatków do poszczególnych ich rodzajów.

Na podstawie § 7 pkt 12, 13 i 14 cyt. uchwały przysługuje Pani prawo wniesienia w terminie 7 dni od daty otrzymania wystąpienia umotywowanych zastrzeżeń w sprawie ocen, uwag i zaleceń pokontrolnych. W przypadku nie skorzystania z ww. prawa pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń lub o działaniach podjętych w celu ich realizacji bądź o przyczynach niepodjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia.
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