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Pan 
Zdzisław Grosicki 
Dyrektor Gimnazjum Nr 4

ul. Marii Skłodowskiej – Curie 
59-220 Legnica
Informuję, że w dniach od 28.05.2012 r. do 4.06.2012 r. w Gimnazjum Nr 4 w Legnicy została przeprowadzona kontrola w zakresie gospodarki finansowej. 
Szczegółowe ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole podpisanym w dniu 15 czerwca 2012 r. 
W toku kontroli stwierdzono, że jednostka posiada dokumentację przyjętych zasad rachunkowości oraz wdrożone zostały procedury kontroli zarządczej. Dokumentacja systemu rachunkowości jest na bieżąco aktualizowana. Księgi rachunkowe są prowadzone na bieżąco, rzetelnie, bezbłędnie i sprawdzalnie, stosownie do art. 24 ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości. Podstawą zapisów w księgach były rzetelne dowody księgowe a zapisy dokonywane były zgodnie z ich treścią ekonomiczną, w sposób trwały i kompletny. Błędy w zapisach poprawiane były zgodnie z art. 25 ww. ustawy. 
Obrót gotówkowy prowadzony był zgodnie z ww. ustawą i przyjętą w jednostce instrukcją gospodarki kasowej. Ewidencja przychodów i rozchodów w raportach kasowych prowadzona była chronologicznie, z zachowaniem ciągłości sald raportów. Salda raportów kasowych na koniec okresów miesięcznych były zgodne z saldami konta 101-Kasa. 

Inwentaryzację aktywów i pasywów przeprowadzono zgodnie z art. 26 i 27 ustawy o rachunkowości z uwzględnieniem zasad przyjętych w instrukcji inwentaryzacyjnej. 

Wydatki były dokonywane zgodnie z zasadami gospodarowania środkami publicznymi określonymi art. 44 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych, tj. w wysokościach ustalonych planem finansowym jednostki, w sposób celowy, oszczędny i umożliwiający terminową realizację zadań oraz w wysokościach i terminach wynikających z wcześniej zaciągniętych zobowiązań. W wyniku kontroli rocznych sprawozdań budżetowych stwierdzono, że wykazane w nich dane były zgodne z ewidencją księgową.
W zakresie realizacji zaleceń wydanych w wyniku poprzedniej kontroli stwierdzono, że zalecenia zostały w całości zrealizowane.

Przeprowadzona kontrola wykazała, że w polityce rachunkowości nie ustalono sposobu ewidencji i rozliczania znaczków pocztowych. W praktyce zakup księgowany był na koncie 234-Pozostałe rozrachunki z pracownikami w korespondencji z kontem 101-Kasa. Na koniec każdego miesiąca w ciężar kosztów księgowano wartość ich zużycia. Na koniec roku saldo Wn konta 234 Pozostałe rozrachunki z pracownikami wyniosło 73 zł i zostało wykazane w bilansie jako pozostałe należności, potwierdzone inwentaryzacją w drodze weryfikacji sald. Natomiast księgowanie operacji zakupu oraz zużycia na podstawie miesięcznych rozliczeń na koncie 234 nie jest zgodne z treścią ekonomiczną tego konta ustaloną przepisami załącznika nr 2 do rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 5 lipca 2010 r. w sprawie szczególnych zasad rachunkowości oraz planów kont dla budżetu państwa, budżetów jednostek samorządu terytorialnego, jednostek budżetowych, samorządowych zakładów budżetowych, państwowych funduszy celowych oraz państwowych jednostek budżetowych mających siedzibę poza granicami Rzeczypospolitej Polskiej. Kwestia faktycznego dysponowania zakupionymi znaczkami przez konkretnych pracowników i rozliczania ich z powierzonych materiałów powinna pozostawać poza ewidencją bilansową.
Ponadto stwierdzono jeden przypadek nadania dwóm raportom kasowym tego samego numeru (20/11/2011).
Mając powyższe na uwadze zobowiązuję Pana do realizacji następujących zaleceń pokontrolnych:
1. Wyeliminować księgowanie zakupu i rozliczania znaczków pocztowych poprzez konto 234 Pozostałe rozrachunki z pracownikami, które należy uznać za właściwe dla m.in. ewidencji ewentualnych niedoborów w zakresie znaczków pocztowych powierzonych danemu pracownikowi. Przyjęte zasady w powyższym zakresie opisać w polityce rachunkowości.
2. Zwiększyć kontrolę w zakresie prawidłowej numeracji raportów kasowych.
Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń lub o działaniach podjętych w celu ich realizacji bądź o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.

   Prezydent Miasta

Tadeusz Krzakowski
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