Legnica, dnia 18 stycznia 2010 r.

OK.XII.0914-56/09

Jolanta Jucewicz

Dyrektor 

Szkolnego Schroniska Młodzieżowego

w Legnicy

Informuję, że w dniach 9-10 i 16-18 listopada 2009 r. w Szkolnym Schronisku Młodzieżowym w Legnicy przy ul. Jordana 17 (dalej: SzSM) przeprowadzona została kontrola w zakresie przestrzegania procedur kontroli dotyczących zaciągania zobowiązań finansowych i dokonywania wydatków w 2008 roku.

Szczegółową kontrolą objęto wydatki sfinansowane z budżetu i dochodów własnych w łącznej kwocie 320.052,27 zł, ujęte w §§ 4210 - „Zakup materiałów i wyposażenia” (20.673,79 zł); 4260 - „Zakup energii” (42.483,18 zł); 4270 - „Zakup usług remontowych” (219.171,30 zł); 4430 - „Różne opłaty i składki” (1.120 zł) oraz 6060 - „Wydatki na zakupy inwestycyjne” (5.500 zł). Poddane kontroli wydatki stanowiły 29,37 % zrealizowanych wydatków w 2008 roku (1.089.791,16 zł).
W wyniku kontroli ustalono, że:
1st Wydatki wykonywane były zgodnie z planem finansowym.

2nd Zmiany w planie wydatków dokonywane były na podstawie zawiadomień organu prowadzącego oraz decyzji dyrektora w ramach posiadanego upoważnienia.

3rd Realizacja zobowiązań wykazanych w ewidencji rozrachunków na dzień 31.12.2008 r. była terminowa.

4th Zaliczki na podatek dochodowy oraz składki na ubezpieczenia społeczne odprowadzane były w obowiązujących terminach.

5th W sprawozdaniach Rb-28S z wykonania planu wydatków budżetowych jednostki dane wykazane w kolumnie „wydatki wykonane” wynikały z ewidencji księgowej.

6th Zalecenia wydane w wyniku poprzedniej kontroli finansowej zostały zrealizowane.

W wyniku kontroli wydatków ujętych w § 4270 - „Zakup usług remontowych” ustalono, że wykonano:
-
remont pokrycia dachowego nad salą widowiskową - 37.800 zł, (z budżetu - 36.000 zł, z dochodów własnych - 1.800 zł);

-
remont elewacji frontowej i bocznej budynku – 154.171,30 zł, (z budżetu - 133.171,30 zł, z dochodów własnych - 21.000 zł. Remont elewacji realizowano etapami:

-
w okresie od 14.10.2008 r. do 30.11.2008 r. remont elewacji frontowej – 66.000 zł, (z budżetu - 45.000 zł, z dochodów własnych - 21.000 zł).

-
w okresie od 21.10.2008 r. do 12.12.2008 r. naprawa gzymsów na elewacji frontowej – 13.171,30 zł, (w całości sfinansowano z budżetu). Konieczność wykonania tych robót wynikła w trakcie realizacji elewacji frontowej.

-
w okresie od 12.12.2008 r. do 31.12.2008 r. remont elewacji bocznej – 75.000 zł, (w całości sfinansowano z budżetu).

· remont i adaptację instalacji oświetleniowej – 28.304 zł, (z budżetu - 20.000 zł, z dochodów własnych - 8.304 zł);

· wymianę okien – 10.000 zł, (w całości sfinansowano z budżetu);

· roboty ogólnobudowlane – 20.000 zł, (w całości sfinansowano z budżetu).

Wymiana pokrycia dachowego nad salą widowiskową – 37.800,00 zł 
Zamówienia udzielono firmie: Zakład Remontowo – Budowlany Szczepan Kaszecki Gniewomierz bez stosowania przepisów ustawy Pzp ze względu na wartość zamówienia do 14000 euro. Wyboru wykonawcy dokonano spośród trzech złożonych ofert. Wybrana oferta przedstawiała najkorzystniejszą cenę. Wykonawca wykonał zadanie zgodnie z umową i w oznaczonym terminie.
Remont elewacji frontowej – 79.171,30 zł 
Środki finansowe na remont elewacji frontowej przyznane zostały jednostce uchwałą Nr XXIX/257/08 Rady Miejskiej Legnicy z dnia 29 września 2008 r. w wysokości 45.000 zł. Zgodnie z wnioskiem dyrektora całkowity koszt remontu elewacji frontowej miał wynieść 65.000 zł, z czego 20.000 zł miało być sfinansowane z dochodów własnych.
Wartość kosztorysowa remontu elewacji wynosiła 54.193,84 zł (netto), co stanowiło 13.977,93 euro. Zamówienia udzielono bez stosowania przepisów ustawy Pzp ze względu na wartość zamówienia do 14000 euro. Wykonawcę zamówienia wybrano spośród trzech złożonych ofert. Decyzją dyrektora wybrana została oferta Zakładu Remontowo – Budowlanego z Gniewomierza przedstawiająca najkorzystniejszą cenę. 

W trakcie realizacji zadania dokonano zmiany umowy aneksem z 21.10.2008 r., polegającej na zleceniu wykonania dodatkowych prac – remont gzymsów za kwotę 13.171,30 zł. W opisie faktury zamieszczono opis, że podstawą udzielenia zamówienia był art. 67 ust. 1 pkt 5a Pzp. W wyjaśnieniu z dnia 26.11.2009 r. Dyrektor poinformowała, że na podstawie powołanego wyżej przepisu dotychczasowemu wykonawcy udzielono dodatkowego zamówienia nieobjętego zamówieniem podstawowym, nieprzekraczającego łącznie 50% wartości realizowanego zamówienia. Dodatkowym zamówieniem objęto roboty budowlane, które wynikły podczas remontu elewacji, tj. elementy ozdobne gzymsu, odspoiły się od podłoża. 

Natomiast przepis art. 67 ust. 1 pkt 5a Pzp. może mieć zastosowanie w przypadku udzielenia zamówień dodatkowych nieobjętych zamówieniem podstawowym udzielonym na podstawie przepisów ustawy Pzp. Ponieważ zamówienie podstawowe udzielone zostało bez ich zastosowania, brak jest podstaw do uwzględnienia wyjaśnienia dyrektora.

Remont stolarki okiennej – 10.000 zł 
Na remont stolarki okiennej przyznane zostały środki finansowe uchwałą Nr XXXII/289/08 Rady Miejskiej Legnicy z dnia 24 listopada 2008 r. w łącznej kwocie 45.000 zł obejmującej poza stolarką także wymianę oświetlenia oraz malowanie klatki schodowej. Koszt remontu stolarki okiennej określono na kwotę 10.000 zł, wg szacunku wykonawców na podstawie bezpośredniego przedmiaru. Zamówienie nie podlegało przepisom ustawy Pzp. Wyboru wykonawcy dokonano spośród dwóch złożonych ofert. Umowę zawarto z firmą Handel Wielobranżowy Lech Olszewski, która za wykonanie zadania zaproponowała najkorzystniejszą cenę. Wykonawca wykonał zadanie zgodnie z umową i udzielił gwarancji.
Remont i adaptacja instalacji oświetleniowej – 28.304 zł 
Wymiana oświetlenia została zalecona w wyniku kontroli PIP-u. Zamówienia udzielono bez stosowania przepisów ustawy Pzp ze względu na wartość zamówienia nie przekraczającą 14000 euro. Z przeprowadzonego badania rynku nie sporządzono dokumentów, wymaganych procedurą postępowania przy tym rodzaju zamówienia. W zawartej umowie nie określono okresu gwarancji na wykonane prace.
Remont klatki schodowej w budynku SzSM w Legnicy– 20.000 zł

Remont klatki schodowej finansowany był ze środków otrzymanych na podstawie uchwały Nr XXXII/289/08 Rady Miejskiej w Legnicy z dnia 24 listopada 2008 r. w kwocie ogółem 95.000 zł. 
Zamówienia na remont klatki schodowej za kwotę 20.000 zł udzielono w dniu 12.12.2008 r. Zakładowi Remontowo – Budowlanemu w Gniewimierzu, zawierając umowę SSM/AG/204-27/08 w wyniku przeprowadzonego badania rynku. Zadanie zostało zrealizowane zgodnie z umową, a wykonane roboty zostały zabezpieczone gwarancją.

Remont elewacji bocznej w budynku SzSM w Legnicy– 75.000 zł

Remont elewacji bocznej finansowany był ze środków otrzymanych na podstawie uchwały Nr XXXII/289/08 Rady Miejskiej w Legnicy z dnia 24 listopada 2008 r. w kwocie ogółem 95.000 zł.
Wartość robót wg kosztorysu inwestorskiego wynosiła 76.487,86 zł (netto 62.694,97 zł, co stanowiło 16.170,58 euro) i wymagała stosowania przepisów ustawy Pzp. Ustalono, że zamówienia udzielono wykonawcy, który wykonywał w tym czasie remont klatki schodowej i złożył kosztorys ofertowy na remont elewacji bocznej za kwotę 75.975,81 zł. Pozostałe dwie firmy zaproszone do złożenia ofert, jak wynika ze złożonych oświadczeń, nie były zainteresowane zamówieniem. Na wykonanie przedmiotowych robót z firmą Zakład Remontowo - Budowlany z Gniewomierza zawarto w dniu 12.12.2008 r. umowę Nr SSM/AG/204-26/08. Wykonawca zobowiązał się wykonać zadanie za kwotę 75.000 zł oraz w terminie 12-31.12.2008 r. W umowie z Wykonawcą nie zamieszczono informacji o zastosowanym trybie udzielenia zamówienia publicznego. Na fakturze za ww. roboty zamieszczono opis wskazujący, że zamówienia dokonano w oparciu o art. 67 ust. 1 pkt 3 ustawy Pzp.

Przepis ten stanowi, że zamówienia z wolnej ręki można udzielić gdy: „ze względu na wyjątkową sytuację niewynikającą z przyczyn leżących po stronie zamawiającego, której nie mógł on przewidzieć, wymagane jest natychmiastowe wykonanie zamówienia, a nie można zachować terminów określonych dla innych trybów udzielenia zamówienia”.

W ocenie Dyrektora (przedstawionej w wyjaśnieniu z dnia 18.11.2009 r.) wystąpiły okoliczności dla zastosowania trybu „z wolnej reki”, tj.:

· wyjątkowa sytuacja niewynikająca z przyczyn leżących po stronie zamawiającego – dodatkowy przydział środków finansowych uchwałą Nr XXXII/289/08 Rady Miejskiej w Legnicy z dnia 24 listopada 2008 r., przekazanie 1 i 18.12.2008 r. oraz wymagane wykorzystanie do 30.12.2008 r.

Jednak Wojewódzki Sąd Administracyjny w Warszawie w wyroku V SA/Wa 3123/08 z dnia 24 marca 2009 r. stwierdził, że „możliwość nie wykorzystania środków finansowych przeznaczonych na zrealizowanie zadania nie może stanowić przesłanki zastosowania trybu z wolnej ręki w oparciu o przepisy art.67 ust.1 pkt.3 Pzp.”

Należało więc zastosować taki tryb udzielenia zamówienia, który zapewniłby dostęp do zamówienia co najmniej kilku potencjalnym wykonawcom.

Ponadto stwierdzono, że dokumentacja nie zawierała oświadczeń wykonawcy o spełnianiu warunków udziału w postępowaniu wymienionych w art. 22 ust. 1 pkt 3 i 4 ustawy Pzp, wymaganych przy tym trybie udzielenia zamówienia na podstawie art. 68 ust. 2 wskazanej ustawy. Ustalono także, że nie zamieszczono ogłoszenia o udzieleniu zamówienia w Biuletynie Zamówień Publicznych, co było wymagane  art. 95 ust. 1 ustawy Pzp.

Mając powyższe na uwadze zobowiązuję Panią do realizacji następujących zaleceń pokontrolnych:

1st Przy udzielaniu zamówień publicznych bezwzględnie przestrzegać przepisów ustawy Prawo zamówień publicznych, stosownie do art. 35, ust. 4 ustawy z 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych (Dz.U. Nr 249, poz. 2104 ze zm.).

2nd W umowach zawieranych z wykonawcami robót remontowych zabezpieczać interes jednostki poprzez zobowiązanie Wykonawcy do udzielenia gwarancji na wykonane roboty.

W terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia, kierownikowi jednostki przysługuje prawo zgłoszenia na piśmie do Prezydenta Miasta Legnicy umotywowanych zastrzeżeń w sprawie ocen, uwag i zaleceń zawartych w tym wystąpieniu. 

Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń, bądź o działaniach podjętych w celu ich realizacji lub o przyczynach nie podjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.

Prezydent Miasta Legnicy

   Tadeusz Krzakowski

Do wiadomości:

1. OS
2. a/a
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