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Pan 

Andrzej Gąska
Dyrektor OSiR w Legnicy

ul. NMP 7
Informuję, że w dniach od 27.03.2013 r. do 26.04.2013 r. w Ośrodku Sportu i Rekreacji w Legnicy została przeprowadzona kontrola w zakresie gospodarowania majątkiem w 2012 r. Szczegółowe ustalenia kontroli zostały zawarte w protokole w dniu 27 maja 2013 r. 

Z ustaleń kontroli wynika, że gospodarowanie majątkiem przekazanym jednostce jest prawidłowe.
Nieruchomości przekazane OSiR w trwały zarząd wykorzystywane były do prowadzenia działalności statutowej. Części tych nieruchomości oddawane były w najem na czas oznaczony do 3 lat. Wynajmowano hale sportowe, płytę stadionu i powierzchnie na trybunie B i C stadionu przy ul. Orła Białego. O wynajmie nieruchomości, bądź jej części informowano Prezydenta Miasta Legnicy stosownie do art. 43 ust. 1 pkt 3 ustawy o gospodarce nieruchomościami.

Odpłatność za wynajem hal sportowych i stadionu pobierana była na podstawie stawek ustalonych zarządzeniami Prezydenta Miasta. Odpłatność za wynajem pozostałych pomieszczeń pobierana była na podstawie stawek ustalonych zarządzeniem dyrektora OSiR. Przychody uzyskane z wynajmu stanowiły dochody budżetowe i przekazywane były na rachunek dochodów gminy. 

Kontrola wykazała, że majątek jest chroniony poprzez zainstalowany system monitoringu i został ubezpieczony. Jednostka realizuje obowiązki wynikające z ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane, tj. prowadzi księgi obiektów budowlanych oraz wykonuje wymagane przeglądy.
W wyniku kontroli inwentaryzacji przeprowadzonej w 2012 r. stwierdzono, że zgodnie z przyjętymi zasadami przeprowadzono spis z natury zapasów materiałów, kasy oraz druków ścisłego zarachowania. Stany zapasów materiałów i gotówki w kasie stwierdzone w wyniku inwentaryzacji były zgodne z ewidencją księgową. Stan druków był zgodny z ewidencją druków ścisłego zarachowania. Stan środków trwałych, wartości niematerialnych i prawnych oraz pozostałych środków trwałych został potwierdzony w drodze weryfikacji sald z dokumentacją źródłową.
Przy zakupie środków trwałych stosowano zasady określone w przepisach o zamówieniach publicznych, a zamówień o wartości do 14 000 euro udzielano zgodnie z procedurami ustalonymi przez dyrektora OSiR.
Kontrola w zakresie prawidłowości ewidencjonowania środków trwałych pochodzących z zakupu wykazała uchybienie polegające na przyjmowaniu do ewidencji księgowej pozostałych środków trwałych w cenie zakupu, bez uwzględnienia kosztów transportu, co było niezgodne z  art. 7 ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości. 
Mając powyższe na uwadze zobowiązuję Pana do realizacji następującego zalecenia pokontrolnego:

· wartość początkową pozostałych środków trwałych ustalać zgodnie z art. 7 ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości.
Pisemną informację o sposobie realizacji zaleceń lub o działaniach podjętych w celu ich realizacji bądź o przyczynach niepodjęcia takich działań należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Legnicy w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia.
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