SPRAWOZDANIE 

z pracy Komisji Gospodarki, Rady Miejskiej Legnicy

za rok 2013.

Komisja Gospodarki jest komisją stałą Rady Miejskiej Legnicy. Została ukonstytuowana na sesji Rady Miejskiej Legnicy w dniu 1 grudnia 2010 r. Zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej Legnicy Nr I/5/10 z 1 grudnia 2010 r. w skład komisji weszli radni:

1. Baczyński Jacek

2. Cichoń Wojciech

3. Dybek Krzysztof

4. Farmas-Czerwińska Anna

5. Frost Paweł

6. Kozak Czesław

7. Masojć Sławomir

8. Skowroński Sławomir

9. Szymańska Ewa

10. Szynalski Jan 

W latach 2011-2013  w składzie osobowym komisji wprowadzono zmiany zgodnie z następującymi uchwałami Rady Miejskiej Legnicy:

· Nr II/20/10 z dnia 6 grudnia 2010 r. w sprawie uzupełnienia składu osobowego komisji Rady Miejskiej Legnicy – w skład komisji wszedł radny Krzysztof Ślufcik,

· Nr IV/42/11 z dnia 31 stycznia 2011 r. w sprawie zmian w składach osobowych komisji Rady Miejskiej Legnicy – w skład komisji weszła radna Grażyna Pichla.

W roku 2010 na przewodniczącego komisji został wybrany radny Czesław Kozak, na wiceprzewodniczących radni: Wojciech Cichoń i Krzysztof Dybek.

7 listopada 2012 r. zmarł przewodniczący komisji radny Czesław Kozak, do końca roku 2012 obowiązki przewodniczącego pełnili zamiennie wiceprzewodniczący komisji. 

14 marca 2013 r. na przewodniczącą Komisji wybrano radną Grażynę Pichlę.

· Nr XXVII/286/12 z dnia 27 grudnia zmieniającą uchwałę w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Gospodarki Rady Miejskiej Legnicy, w skład komisji powołano radnego Lesława Rozbaczyło.

· Nr XXXII/349/13 z 27 maja 2013 zmieniającą uchwałę w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Gospodarki Rady Miejskiej Legnicy na wniosek radnego Jacka Baczyńskiego odwołano go ze składu Komisji.
· Nr XXXVII/370/13 z 30.09.2013 r. w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego, ze składu Komisji wykreślono radnego Krzysztofa Dybka, z powodu śmierci.

Po zmianach skład Komisji na koniec roku 2013 przedstawiał się następująco:

1. Pichla  Grażyna  - przewodnicząca

2. Cichoń Wojciech - wiceprzewodniczący

3. Farmas-Czerwińska Anna

4. Frost Paweł

5. Masojć Sławomir

6. Rozbaczyło Lesław

7. Skowroński Sławomir

8. Szymańska Ewa

9. Szynalski Jan 

10. Krzysztof Ślufcik

Komisja zajmowała się problematyką rozwoju gospodarczego miasta Legnicy. W zakresie jej działania znajdowały się sprawy dotyczące m.in. strategii funkcjonowania miasta, jego rozwoju i  promocji, zagospodarowania przestrzennego, gospodarowania mieniem komunalnym, realizacji zadań inwestycyjnych, działalności miejskich spółek prawa handlowego itd. 

Komisja pracowała w oparciu o plan pracy przyjęty na sesji Rady Miejskiej Legnicy w grudniu  2012 r.

Komisja rozpatrzyła i zajęła stanowiska wobec następujących tematów:

1. Inf. dot. TBS – realizacja budownictwa wielorodzinnego.
Członkowie Komisji zostali zapoznani z nakładami finansowymi  jakie poczyniono w ramach budownictwa społecznego, ilości wyremontowanych i przekazanych mieszkań, źródłach finansowania TBS. W związku z dużym zapotrzebowaniem na mieszkania realizowane w formule budownictwa społecznego przedstawiono zamierzenia na lata kolejne.

2. Informacja nt. Przeprowadzonych termomodernizacji w placówkach szkolnych i przedszkolnych w roku 2012.

Radni zostali zapoznani ze sposobem realizacji programu standaryzacji bazy oświatowej, działaniami podejmowanymi w zakresie poprawy termicznej budynków, sposobach finansowania zadań inwestycyjnych.
3. Współpraca gminy z organizacjami pracodawców i przedsiębiorców.

Komisja zapoznała się organizacjami funkcjonującymi w Legnicy na rzecz pracodawców, głównymi celami tych organizacji oraz współpracą samorządu gminnego z organizacjami pracodawców.
4. Struktura przedsiębiorstw i przedsiębiorców – warunki działania.

W informacji przedstawiono działania na rzecz poprawy warunków funkcjonowania przedsiębiorstw, działania miasta mające na celu wspieranie przedsiębiorczości, narzędzia wsparcia zachęcające do inwestowania w Legnicy oraz rozwiązania mające na celu ograniczanie barier administracyjnych oraz dane statystyczne dotyczące wybranych branż działalności gospodarczej.
5. Realizacja uchwały w zakresie pomocy regionalnej małym i średnim przedsiębiorstwom.

Radni zapoznali się z aktami prawa miejscowego dotyczącymi pomocy małym i średnim przedsiębiorcom oraz danymi statystycznymi dotyczącymi udzielonej w ramach tych aktów pomocy.
6. Plan transportowy – nowe zasady organizowania transportu zbiorowego.
Prezes Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacyjnego w Legnicy Pan Zdzisław Bakinowski przedstawił radnym nowe zasady organizowania transportu publicznego.
7. Inf. nt. stanu zaawansowania inwestycji za I kwartał 2013 r.

Radni podczas wyjazdu zapoznali się ze stanem zaawansowania inwestycji miejskich: budową cmentarza komunalnego w Jaszkowie, przebudową zatok autobusowych w ciągu al. Piłsudskiego i ul. Sikorskiego, budową skateparku, renowacja wieży św. Jadwigi, remontem Akademii Rycerskiej, remontem Zespołu Szkół Elektryczno-Mechanicznych.
8. Inf. nt. przygotowania gminy Legnica do wdrożenia nowych zasad gospodarowania odpadami.
Komisja zapoznała się z przygotowaniem gminy do wprowadzenia nowego systemu gospodarki odpadami komunalnymi.

9. Zarządzanie drogami publicznymi.

 W informacji przedstawiono układ sieci drogowej w Legnicy, majątek gminy w pasach drogowych, inwestycje prowadzone w zakresie budowy i przebudowy dróg, zakres unormowań ustawowych w sferze zarządzania drogami  oraz działania administracyjne prowadzone przez Zarządu Dróg Miejskich w ramach zarządzania drogami.
10. Prywatyzacja gminnego zasobu nieruchomości, w ty, lokali mieszkalnych i użytkowych, w oparciu o wieloletni program gospodarowania mieszkaniowym zasobem m. Legnicy.

Komisja zapoznała się ze strukturą oraz wielkością zasobu nieruchomości gminy, prywatyzacją lokali mieszkalnych i użytkowych w latach 2009-2012 oraz skutkami i wpływem prywatyzacji lokali komunalnych na realizację Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem miasta Legnicy.

11. Informacja nt. pozyskania środków zewnętrznych, w tym unijnych w latach 2077-2013 (stan na 30 lipca 2013 r.).

Komisja zapoznała się z wielkością środków finansowych pozyskanych przez gminę oraz innych beneficjentów z różnych programów, zarówno krajowych jak i unijnych.

12. Sprawozdanie z realizacji uchwał regulujących gospodarkę odpadami.

W informacji przedstawiono uchwały Rady Miejskiej Legnicy regulujące gospodarkę odpadami komunalnymi, przedstawiono ilości złożonych deklaracji, poinformowano o opracowaniu harmonogramu odbioru odpadów, lokalizacji pojemników na szkło, podano dane dotyczące ilości odbieranych odpadów oraz dane dotyczące funkcjonowania PSZOKów.
13. Inwestycje oświatowe pod kątem przygotowania do nowego roku szkolnego.
Podczas wyjazdu członkowie komisji zapoznali się z inwestycjami realizowanymi w Szkole Podstawowej Nr 4, Gimnazjum Nr 5, Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego oraz Zespole Szkół Ekonomicznych.

W informacji przedstawiono wykaz inwestycji oświatowych realizowanych w roku 2013.
14. Sprzedaż działek pod budownictwo jednorodzinne.

Komisja zapoznała się z informacją przedstawiającą działki gminne przeznaczone do sprzedaży pod zabudowę jednorodzinną i mieszkalno-usługową.

15. Zbywanie na własność prawa użytkowania wieczystego nieruchomości gminy i Skarbu Państwa na gruncie ustawy o gospodarce nieruchomościami i ustawy o przekształceniu prawa użytkowania wieczystego prawo własności.

Informacja przedstawiała ilości decyzji, którymi przekształcono nieruchomości wykorzystywane na cele mieszkaniowe, zabudowane garażami, wykorzystywane na cele usługowe i niezabudowane.
Na wniosek komisji przedstawione zostały dodatkowe informacje:
· na temat gospodarki lokalami użytkowymi, aktualna sytuacja – ze szczególnym uwzględnieniem lokali przez dłuższy czas niewynajmowanych – informacja przedstawiana przez Biuro Gospodarki Odpadami Komunalnymi w miesiącach od września do grudnia 2013 r.
· projekt budowy Zakładu Termicznego Przekształcania Odpadów Komunalnych na terenie należącym do Wojewódzkiego Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej w Legnicy SA – prezentacja przez przedstawicieli Energetyki sp. z o.o. w Lubinie.
· informacja na temat gospodarki lokalami użytkowymi ze szczególnym uwzględnieniem lokali przez dłuższy czas niewynajmowanych – informacja została przedstawiona przez Janusza Hawryluka dyrektora Zarządu Gospodarki Mieszkaniowej w Legnicy.
W okresie sprawozdawczym komisja  odbyła 11 posiedzeń, w tym 2 wyjazdowe.  Podczas posiedzeń komisja omówiła i zaopiniowała 96 projektów uchwał, wypracowała stanowiska do 24 materiałów sesyjnych, oraz omówiła korespondencję skierowaną pod obrady komisji. Do przedstawionych powyżej materiałów sformułowała 8 wniosków. Wnioski komisji kierowano do Prezydenta Miasta celem realizacji. Ze stanowiskami Prezydenta Miasta w stosunku do przyjętych wniosków członkowie komisji zapoznawani byli na bieżąco.

Rejestr opinii, wniosków i stanowisk oraz sposób ich realizacji znajduje się w dokumentacji Komisji.
W posiedzeniach komisji uczestniczyli: Prezydent Miasta lub jego zastępcy, skarbnik miasta, dyrektorzy wydziałów i jednostek gminnych oraz zapraszani goście.

Ogólna frekwencja na posiedzeniach wyniosła  77,15 % 

Zestawienie obecności jest załącznikiem do sprawozdania.

Legnica, kwiecień 2014 r. 

Przewodnicząca Komisji Gospodarki

Grażyna Pichla

